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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 10  năm 2009

Số: 452/TB-ĐTN       
THÔNG BÁO SỐ 2
Về việc tham gia Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”

Lần 2 – năm 2009

_____

Thực hiện Kế hoạch số 12-KH/TV ngày 04/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” lần 2 - Năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến các cơ sở Đoàn một số nội dung sau:


1. Tình hình đăng ký dự thi của các đơn vị:


Tính đến ngày 30/9/2009, Ban tổ chức Hội thi nhận được 212 công trình/sản phẩm dự thi. Trong đó, có 143 công trình/sản phẩm tập thể, 69 công trình/sản phẩm cá nhân, bao gồm:

 
a) Nhóm Đoàn viên thanh niên:
 
- Khu vực quận – huyện:  có 20 tập thể, 07 cá nhân thuộc các đơn vị: Quận Đoàn 3, 5, 7, 8, 12, Tân Bình, Bình Thạnh, Phú Nhuận và Huyện Đoàn Bình Chánh.
 
- Khu vực Công nhân lao động: có 63 tập thể, 24 cá nhân thuộc các đơn vị:

+ Các cơ sở Đoàn khối công nhân lao động thuộc Quận Đoàn 3, 5, 6, 7, 8, 9, 12, Tân Bình, Phú Nhuận, Huyện Đoàn Bình Chánh, Cần Giờ.

+ Đoàn Tổng Công ty Liksin, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thành phố, Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp thành phố, Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Dệt may Gia Định, Đoàn Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Đoàn khối Bộ Tài nguyên - Môi trường, Đoàn khối Bộ Giao thông vận tải, Đoàn khối Bưu chính Viễn thông thành phố, Đoàn Công ty Dược Sài Gòn, Đoàn khối Ngân hàng thành phố, Đoàn Sở Y tế, Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn Tổng Công ty Cơ  khí Giao thông vận tải Sài Gòn, Đoàn khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Tổng Công ty Địa ốc Sài Gòn, Đoàn Công ty Vàng bạc đá quý Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn.

- Khu vực Trường học: có 43 tập thể, 25 cá nhân thuộc các đơn vị:


+ Các cơ sở Đoàn khối trường học thuộc Quận Đoàn 3, 5, 7, 8, 9, 12, Phú Nhuận, Bình Thạnh, Huyện Đoàn Hóc Môn.


+ Đoàn Trường CĐ Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường ĐH Khoa học Tự nhiên, Đoàn Trường ĐH Tài chính Maketing, Đoàn Trường Trung cấp Kinh tế kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh, Đoàn Trường ĐH Hùng Vương, Đoàn Trường ĐH Sư phạm, Đoàn Trường ĐH Luật, Đoàn Trường ĐH Ngoại thương cơ sở II, Đoàn Học viện Hành chính Quốc gia.

- Khu vực Lực lượng vũ trang: có 07 tập thể, 05 cá nhân thuộc các đơn vị sau:

+ Các cơ sở Đoàn lực lượng vũ trang thuộc Quận Đoàn 6, 12, Huyện Đoàn Bình Chánh, Cần Giờ.


+ Đoàn Thanh niên Bộ Chỉ huy Quân sự thành phố, Ban Thanh niên Công an thành phố.

b) Nhóm Đội viên, thiếu nhi: có 10 tập thể, 8 cá nhân thuộc các đơn vị: Quận Đoàn 4, 5, 6, 8, 12, Phú Nhuận, Bình Chánh và Huyện Đoàn Cần Giờ.

2. Tiến độ tổ chức các vòng thi:
 
- Hội thi sẽ diễn ra 3 vòng: thẩm định, sơ khảo, chung khảo. 
 
- Thời gian dự kiến từ ngày 19/10/2009 – 06/12/2009:
· Vòng thẩm định: Từ ngày 19/10 – 30/10/2009. (Ban tổ chức sẽ thành lập các Tổ công tác, tiến hành thẩm định các sản phẩm tại đơn vị).
· Vòng sơ khảo: Từ ngày 07/11 – 15/11/2009

· Vòng chung khảo: Từ ngày 28/11 – 06/12/2009.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn thông tin tình hình đăng ký dự thi đến các tập thể, cá nhân thuộc đơn vị; tạo điều kiện về thời gian, địa điểm và các nội dung liên quan để các tập thể, cá nhân tham gia tốt Hội thi.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG



Lâm Đình Thắng
Q)
Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các ban, trung tâm Thành Đoàn;                                                  


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu.(Q)
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