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Sơ kết 5 năm (2004 - 2009) thực hiện kết luận của Hội nghị lần thứ 10 
Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII “về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam 
tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”
___
Thực hiện kết luận của Hội nghị lần thứ 10 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”, từ năm 2004 đến nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã nghiêm túc triển khai, phát động các phong trào ở các cấp bộ Đoàn, chủ động và sáng tạo trong thực hiện nhằm góp phần xây dựng tư tưởng, đạo đức, lối sống và đời sống văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi, và trong xã hội. Những năm qua, thành tựu của công cuộc đổi mới, sự ổn định chính trị và phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội của thành phố và đất nước đã tạo sự chuyển biến tích cực trên nhiều mặt của thanh niên thành phố. Đại bộ phận thanh niên tiếp tục giữ vững và phát huy truyền thống cách mạng, yêu nước và hiếu học, năng động và sáng tạo, dám nghĩ, biết làm, sống có nghĩa tình, vượt khó vươn lên; có nhận thức, thái độ chính trị đúng đắn, tin tưởng vào sự nghiệp đổi mới và đường lối phát triển đất nước do Đảng Cộng sản Việt Nam khởi xướng và lãnh đạo.
Tuy nhiên, trong 5 năm qua, sự phát triển của các loại hình văn hóa, đặc biệt là văn hóa nghe nhìn qua truyền hình và Internet cũng gây khó khăn cho quá trình thực hiện Nghị quyết Trung ương 5. Sự phát triển của loại hình nhật ký điện tử (blog), diễn đàn trên mạng Internet dẫn tới việc một số bạn trẻ thiếu định hướng, dễ bị các thế lực thù địch lôi kéo, lợi dụng. Một bộ phận thanh niên còn thờ ơ với thời cuộc, sống hưởng thụ, xem nhẹ các giá trị cộng đồng, giá trị văn hóa dân tộc.
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tăng cường tuyên truyền kết quả 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và kết luận của Hội nghị lần thứ 10 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa IX trên các phương tiện truyền thông đại chúng của Đoàn như: Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Trang Tin điện tử Thành Đoàn, Thông tin trong Đoàn, Truyền hình Thanh niên…; đồng thời giới thiệu các mô hình hiệu quả của các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn trong việc thực hiện hiệu quả Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) trên báo đài, truyền hình trong cả nước. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chú ý khai thác các điều kiện sẵn có của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc phục vụ cho công tác tư tưởng văn hóa của Đoàn: Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà xuất Bản Trẻ, Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Truyền hình thanh niên, Hãng phim Trẻ…
Triển khai các kết luận của Hội nghị lần thứ mười Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa IX thành các phong trào, chương trình hành động của tuổi trẻ thành phố cụ thể hóa trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố từng năm và trong các kế hoạch, chương trình hành động của tuổi trẻ thành phố góp phần xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình. Đặc biệt là nhiệm vụ xây dựng con người Việt Nam theo 5 đức tính được xác định trong Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) để xây dựng Văn kiện Đại hội Đoàn thành phố lần VIII (2007 - 2012).
Từ năm 2007, khi Ban chấp hành Trung ương Đảng phát động cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, và Ban chấp hành Trung ương Đoàn cụ thể hóa thành cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Chương trình hành động số 02-CT/TV ngày 19/01/2007 về việc “Tuổi trẻ thành phố học tập và làm theo lời Bác” (giai đoạn 2007 - 2012); Kế hoạch số 34-KH/TV của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tham gia cuộc vận động từ 19/5/2007 - 19/5/2008; Hướng dẫn số 11-HD/TV về việc thực hiện Nhật ký làm theo lời Bác và triển khai đến tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc. Căn cứ chương trình hành động của Ban Thường vụ Thành Đoàn, 100% cơ sở Đoàn đã xây dựng chương trình hành động “Tuổi trẻ học và làm theo lời Bác” giai đoạn 2007 - 2012, kế hoạch thực hiện cuộc vận động trong từng năm gắn với đặc thù đơn vị và đặc thù từng đối tượng thanh niên.
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện của các cơ sở Đoàn qua các buổi duyệt chương trình năm, kiểm tra định kỳ, kiểm tra đột xuất, thông qua các buổi tham dự hoạt động của cơ sở… Đây cũng là một trong những nội dung trọng tâm trong việc kiểm tra, đánh giá xếp loại cơ sở Đoàn. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN “ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN NỀN VĂN HÓA VIỆT NAM TIÊN TIẾN, ĐẬM ĐÀ BẢN SẮC DÂN TỘC”:
1. Đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn, góp phần bồi đắp lý tưởng, ý thức công dân, tinh thần yêu nước, có văn hóa, lối sống đẹp trong thanh thiếu nhi: 

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng được duy trì và đẩy mạnh, nội dung giáo dục chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh được chú trọng với nhiều phương thức sinh động, hiệu quả: Hội thi Olympic các môn khoa học Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, ngày hội Tuổi trẻ thành phố học và làm theo lời Bác, các hội thi, diễn đàn, các đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, các buổi sinh hoạt chuyên đề… Công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quán triệt nghị quyết đại hội Đảng, chương trình công tác của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các cấp, thông tin thời sự trong và ngoài nước được tổ chức thường xuyên. Cuộc vận động Học tập noi gương các Anh hùng, liệt sĩ trẻ tuổi - Mãi mãi tuổi 20 được tổ chức thực hiện hiệu quả với nhiều chương trình sinh hoạt truyền thống, thảo luận chuyên đề và diễn đàn Khát vọng tuổi 20 và lý tưởng cách mạng của thanh niên ngày nay. Các cuộc gặp gỡ, đối thoại cấp ủy Đảng, chính quyền với đoàn viên thanh niên thông qua diễn đàn Nghe thanh niên nói - nói thanh niên nghe được tổ chức thường xuyên ở cấp thành và cơ sở, giúp đoàn viên thanh niên bày tỏ được tâm tư, nguyện vọng; giúp cấp ủy, chính quyền và các cấp bộ Đoàn kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng đoàn viên, thanh niên, từ đó kịp thời có giải pháp giải quyết các vấn đề liên quan đến thanh niên. Việc thực hiện các nội dung giáo dục chính trị tư tưởng được chuyển tải thông qua việc củng cố và phát huy vai trò của các câu lạc bộ Lý luận trẻ ở cơ sở gắn với việc nắm bắt tư tưởng, dư luận thanh niên, qua đó củng cố niềm tin vào sự nghiệp cách mạng của Đảng(1). 

Công tác giáo dục truyền thống được triển khai thực hiện hiệu quả gắn với các sự kiện chính trị quan trọng hàng năm. Nội dung có sự kết hợp hài hòa nội dung giáo dục truyền thống lịch sử dân tộc, truyền thống cách mạng của Đảng, lòng yêu nước, niềm tự hào về Đảng, Bác Hồ, về truyền thống của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam, truyền thống của Đảng bộ và nhân dân thành phố, của các địa phương, đơn vị. Các cơ sở Đoàn tập trung giáo dục thanh niên lòng yêu nước, truyền thống anh hùng bất khuất chống ngoại xâm của dân tộc dưới nhiều hình thức đa dạng, như Hành trình đến với bảo tàng, xây dựng tủ sách Ngọn lửa tuổi trẻ… thu hút đông đảo thanh niên tham gia. Các đợt hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đảng, 30 năm giải phóng thành phố, 75 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, 65 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, 50 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, 55 năm Ngày truyền thống học sinh sinh viên, 60 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc, 50 năm ngày mở đường Trường Sơn - đường Hồ Chí Minh, 55 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ… là những sự kiện chính trị quan trọng, được các cấp bộ Đoàn triển khai đồng bộ các nội dung giáo dục truyền thống trong thanh thiếu nhi. Công tác giáo dục truyền thống ngành nghề, truyền thống của địa phương, đơn vị được các cơ sở Đoàn đầu tư, thực hiện tốt thông qua các hội thi, diễn đàn, hội trại, gặp gỡ nhân chứng lịch sử. Công tác phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, chăm lo gia đình chính sách, các hoạt động tìm về địa chỉ đỏ, cuộc vận động Mỗi tháng tìm hiểu một danh nhân tiếp tục được duy trì(2).
Công tác giáo dục đạo đức, lối sống được tập trung thực hiện, nhất là hoạt động tuyên dương, nhân rộng điển hình. Các danh hiệu Thanh niên tiên tiến, Người con hiếu thảo, bình chọn Gương mặt trẻ 30 năm, Công dân trẻ tiêu biểu, Sinh viên 3 tốt, diễn đàn Thanh niên sống đẹp - sống có ích, các báo cáo chuyên đề, các chương trình tư vấn kiến thức… được tổ chức thường xuyên, định kỳ, góp phần nâng cao nhận thức, định hướng nhân cách, lối sống đẹp và giáo dục thanh thiếu nhi. Các cơ sở Đoàn đã phát động rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc vận động Hai không: không làm mất vệ sinh nơi công cộng, không vi phạm Luật Giao thông đường bộ; tổ chức phong trào thi đua rèn luyện 8 phẩm chất yêu nước, hiếu thảo, kính thầy, thương người, hiếu học, trung thực, kỷ luật, tiết kiệm. Thực hiện Chỉ thị 27-CT/TW của Bộ Chính trị về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức vận động thanh niên thực hiện lễ cưới văn minh, tiết kiệm, tổ chức lễ cưới tập thể cho thanh niên có thu nhập thấp. Với nội dung đa dạng, hình thức phong phú được đúc kết và phát triển từ thực tiễn, công tác giáo dục đạo đức lối sống được tăng cường, góp phần định hướng các giá trị đạo đức cho thanh thiếu nhi rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành(3).

Công tác giáo dục pháp luật được đầu tư nhiều nội dung, giải pháp gắn với công tác tuyên truyền, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong thanh niên. Các cấp bộ Đoàn đã phối hợp với Hội đồng tuyên truyền phổ biến pháp luật của địa phương, các phòng ban chức năng của đơn vị tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, phổ biến một số luật cơ bản như: Luật Thanh niên, Luật Giao thông đường bộ, Luật Nghĩa vụ quân sự, Bộ Luật Lao động. Nhiều đơn vị tổ chức hội thi Hãy giữ lấy an toàn, mô hình Phiên tòa tập sự, tư vấn pháp luật trong thanh thiếu nhi và nhân dân. Hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông tiếp tục được đẩy mạnh với việc phát huy các đội thanh niên xung kích tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, tham gia hướng dẫn giao thông, giải quyết các điểm ùn tắc giao thông.

Ban hành nghị quyết về nâng cao chất lượng công tác giáo dục cho đoàn viên, thanh niên. Từ nghị quyết này, các cấp bộ Đoàn đã tập trung đa dạng hóa nội dung, phương thức, tăng cường thực hiện các sản phẩm tuyên tuyền, giáo dục, thành lập Trang Thông tin điện tử (website) Thành Đoàn, phát huy vai trò của báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ, chương trình Truyền hình Thanh niên, Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà Thiếu nhi thành phố nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn, Trường Đoàn Lý Tự Trọng mở các lớp tập huấn, đào tạo báo cáo viên,… Hệ thống nhà văn hóa, nhà thiếu nhi, trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi từ cơ sở đến cấp thành phát huy hiệu quả trong việc tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, giải trí mang tính giáo dục cho nhiều đối tượng thanh thiếu nhi.
Hoạt động văn hóa, thể thao đã đáp ứng phần nào nhu cầu của thanh thiếu nhi. Các hoạt động Ngày chủ nhật khỏe, giải bóng đá sinh viên, thanh niên công nhân, đi bộ đồng hành, chạy việt dã, các hội diễn, liên hoan văn nghệ đã góp phần đẩy mạnh phong trào văn hóa văn nghệ, thể thao quần chúng, xây dựng đời sống tinh thần lành mạnh, thể hiện rõ nét vai trò của Đoàn trong việc định hướng giáo dục các giá trị đạo đức, thẩm mỹ, lối sống cho thanh niên. Điểm sáng trong công tác giáo dục là việc tuyên dương những tấm gương thanh niên gần gũi, chân thật; từ hình tượng của anh Thạc, chị Trâm trong cuộc vận động “Noi gương anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi - Mãi mãi tuổi hai mươi” đến hình ảnh của những tấm gương công dân trẻ tiêu biểu thành phố hết sức bình dị nhưng có những hành động, việc làm cao cả… đã góp phần tích cực trong việc bồi dưỡng niềm tin, khơi dậy tình cảm cách mạng, định hướng suy nghĩ và hành động của thanh niên trong thời kỳ mới(4).

2. Đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia Cuộc vận động “Tuổi trẻ thành phố học tập và làm theo lời Bác”, qua đó xây dựng lớp đoàn viên, thanh niên vừa “hồng”, vừa “chuyên”:
Từ năm 2007 đến nay, sau gần 3 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã tích cực học tập, nâng cao nhận thức về tấm gương đạo đức của Bác Hồ và có những việc làm thiết thực làm theo lời Bác, gắn với từng đối tượng và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Công tác tuyên truyền, giáo dục Chủ nghĩa Mác Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh được đầu tư thực hiện hiệu quả bằng việc tổ chức các lớp học tập, các lớp nghiên cứu… thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia(5). Đa số đoàn viên thanh niên nhiệt tình hưởng ứng tham gia cuộc vận động và cho rằng đây là cuộc vận động hết sức có ý nghĩa, thiết thực và mang tính giáo dục cao đối với thanh niên. Các cấp bộ Đoàn phát động tìm đọc và nghiên cứu trong đoàn viên, thanh thiếu nhi các tác phẩm của Bác: “Sửa đổi lối làm việc”, “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, “Nâng cao tinh thần trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”, và tác phẩm “Di chúc của Bác”. Hầu hết cơ sở Đoàn trang bị tủ sách “Bác Hồ với thanh niên - Thanh niên với Bác Hồ” tại đơn vị. 
Tổ chức sinh hoạt dưới cờ hàng tuần tìm hiểu về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng các hình thức như: phút truyền thống, hoạt cảnh, kể chuyện; báo cáo hành động của cán bộ trẻ, đoàn viên đã làm theo tấm gương đạo đức, lời dạy của Bác. Tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh - chân dung một con người”, “Những giây phút cuối đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh”. Một số hoạt động điển hình như: Quận Đoàn 6 tổ chức thu và phát chương trình phát thanh thanh niên với nội dung: giới thiệu và phát động cuộc vận động, giới thiệu những nội dung chủ yếu trong về tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh, những lời Bác dạy… trên hệ thống loa 14 phường. Đoàn khối Dân chính Đảng thu băng kể chuyện về Bác từ thành công của cuộc thi “Kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, làm tài liệu tuyên truyền cho cơ sở. Quận Đoàn Phú Nhuận phát động thực hiện sổ tay “Hoa tư tưởng” ở cấp chi đoàn, sổ được thực hiện trong 5 năm nhằm sưu tầm các mẩu chuyện, câu nói, lời dạy, hình ảnh… của Bác và lưu giữ danh sách các gương điển hình được tuyên dương trong các năm của đơn vị.
Nội dung và hình thức các cuộc thi đa dạng, phong phú(6). Đặc biệt, các cuộc thi kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được đánh giá là thành công và có sức lan tỏa sâu rộng: ở cấp chi đoàn, đoàn viên kể chuyện trong sinh hoạt chi đoàn hàng tháng và thảo luận những nội dung chi đoàn làm theo lời Bác gắn với mẩu chuyện được kể. Ở các cơ quan, đoàn viên thanh niên kể chuyện, đọc thơ, hát các ca khúc về Bác trong buổi chào cờ hàng tuần. Ở cấp Quận, Huyện và tương đương, cuộc thi được đầu tư tổ chức thành nhiều chặng với nhiều hình thức sân khấu hóa ấn tượng, hiệu quả. Nổi bật như: Hội thảo “Thanh niên với lý tưởng Hồ Chí Minh” (Quận Đoàn 3), Hội thi “Hồ Chí Minh - Ánh sáng soi đường” (Đoàn Bưu điện TP), Hội thi “Tuổi trẻ Bộ Chỉ huy quân sự thành phố - Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” (Đoàn Thanh niên Bộ Chỉ huy Quân sự TP)… Nhà Thiếu nhi Thành phố triển khai cuộc thi kể chuyện về Bác Hồ trong các em thiếu nhi đang sinh hoạt tại các Nhà thiếu nhi, mái ấm, nhà mở, các trường, trại nuôi dưỡng trẻ mồ côi… Nhà văn hóa Thanh niên tổ chức các đợt triển lãm, hội thi về học tập và làm theo lời Bác; báo Tuổi Trẻ, báo Khăn quàng đỏ tổ chức chuyên mục giới thiệu những tập thể, cá nhân điển hình làm theo lời Bác; Nhà xuất bản Trẻ, Hãng phim Trẻ xuất bản các bộ sách, phim, đĩa nhạc về Bác Hồ…

Việc triển khai thực hiện Nhật ký làm theo lời Bác đã giúp cho mỗi đoàn viên, thanh niên nhận thức và suy nghĩ đúng đắn về những việc làm có hiệu quả hàng ngày của mình. Qua đó, mỗi người tự đánh giá và rút ra bài học cho bản thân qua hiệu quả công việc mình đã làm. Nội dung viết trong nhật ký được các bạn bộc bạch rất cụ thể, chi tiết qua cách thể hiện văn phong, câu chữ theo khả năng của mỗi người. Đây chính là động lực để chính bản thân từng người soi rọi và kiểm chứng kết quả học tập, tìm hiểu và làm theo tấm gương đạo đức của Bác.

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”(7), các cơ sở Đoàn đã chủ động thiết kế, tổ chức các phong trào hành động cách mạng gắn với cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” theo điều kiện đặc thù của đơn vị; thiết kế các nội dung rèn luyện theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với chương trình rèn luyện đoàn viên cho từng đoàn viên, chương trình rèn luyện đội viên cho từng đội viên, có nhận xét đánh giá trong buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi đội định kỳ; thực hiện Phiếu đăng ký “thanh niên làm theo lời Bác” gắn với các nội dung giáo dục 8 phẩm chất của người đoàn viên…
3. Thông qua phong trào thanh niên tình nguyện, các cấp bộ Đoàn đã góp phần xây dựng một lớp thanh niên sống có hoài bão cống hiến, dám nghĩ, biết làm vì Tổ quốc, vì cộng đồng:

Phong trào thanh niên tình nguyện có bước phát triển mới về chất, tác động lớn đến nhận thức và hành động của thanh niên, tạo được sự đồng tình, ủng hộ của xã hội(8). Các hoạt động tình nguyện được tổ chức thường xuyên, liên tục, rộng khắp các đối tượng;đáp ứng yêu cầu của địa phương, đơn vị, nhu cầu xã hội, phát huy khả năng chuyên môn của đoàn viên, thanh niên. Thông qua hoạt động tình nguyện, thanh niên được thử thách, rèn luyện, cống hiến, tự khẳng định và trưởng thành. Các chiến dịch tình nguyện, đề án, công trình thanh niên đã trở thành hình ảnh đẹp và nhận được sự quan tâm của xã hội, sự tham gia thực hiện của đông đảo thanh niên thành phố, trở thành động lực trong hoạt động của nhiều đối tượng thanh niên và xã hội.

Nhiều phương thức, loại hình mới xuất hiện được triển khai và được thực hiện hiệu quả như: Chiến dịch Xuân tình nguyện, các đội hình chuyên, ngày thứ 7 tình nguyện, Kỳ nghỉ hồng, Hoa Phượng đỏ, Hành quân xanh… Bên cạnh các phương thức, loại hình hoạt động đã có và đạt hiệu quả cao như: Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Ngày chủ nhật xanh tiếp tục được duy trì và phát triển. Địa bàn chiến dịch mở rộng đến các tỉnh Đông Nam bộ, Tây Nam Bộ, Tây Nguyên, miền Trung, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia. Nội dung hoạt động tình nguyện không ngừng được đổi mới, đi vào chiều sâu, phát huy thế mạnh, tính chất đặc thù về chuyên môn, nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên, đặc biệt là các nội dung tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội vùng sâu, vùng xa; thực hiện hiệu quả nhiều công trình, phần việc: xây dựng cầu - đường nông thôn, khám chữa bệnh, thành lập các đội hình phản ứng nhanh giải quyết vấn đề ùn tắc giao thông, cải tạo môi trường, dạy ngoại ngữ cho thanh niên công nhân, chuyển giao khoa học kỹ thuật nông nghiệp, hoạt động khuyến nông…. 

Hoạt động xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị được các cơ sở Đoàn đầu tư, đạt kết quả tốt. Hoạt động xung kích bảo vệ Tổ quốc, tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội từng bước có chuyển biến tích cực, nhận thức về tầm quan trọng, trách nhiệm của đoàn viên thanh niên, các cơ sở Đoàn được nâng lên rõ rệt, nội dung, giải pháp thực hiện đa dạng, hiệu quả. Phong trào CKT (chất lượng, kiểu dáng, tiết kiệm) trong thanh niên công nhân, phong trào 3 trách nhiệm (trách nhiệm với nhân dân, trách nhiệm với công việc, trách nhiệm với bản thân) trong khối hành chính sự nghiệp, phong trào văn minh học đường trong học sinh sinh viên thể hiện rõ nét tinh thần tự rèn luyện, nâng cao nhận thức, tham gia trực tiếp vào quá trình xây dựng, phát triển cơ quan, đơn vị. Phong trào An toàn - sạch đẹp - văn minh - nghĩa tình (phong trào AST) trên địa bàn dân cư tiếp tục được duy trì. Trong các đơn vị lực lượng vũ trang, phong trào thi đua Giành 3 đỉnh cao quyết thắng, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy công an nhân dân, tham gia giúp đỡ đồng bào các vùng bị thiên tai, bảo vệ môi trường,… góp phần nâng cao hình ảnh anh bộ đội Cụ Hồ, thắt chặt tình quân dân.

Đặc biệt từ năm 2008, hưởng ứng chủ đề năm của thành phố là Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị, các cấp bộ Đoàn đã thực hiện các công trình "Làm gọn cáp điện thoại, viễn thông và sạch đẹp tuyến đường Nguyễn Thị Minh Khai"; công trình ngầm hóa cáp viễn thông, dây điện trên tuyến đường Lê Thánh Tôn (quận 1); công trình cải thiện môi trường tại 5 tuyến kênh trên địa bàn thành phố (kênh Tân Hóa - Lò Gốm, kênh Bàu Trâu…); tổ chức Hội thi “Lái xe môtô an toàn thành phố Hồ Chí Minh - Giải thưởng Yamaha 2008”; thực hiện chuyển hóa 10 khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn thành phố(9). 

4. Phát huy vai trò đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”:
Các cấp bộ Đoàn tăng cường giúp thanh niên phát triển kinh tế: chăm lo thanh thiếu nhi nghèo, đối tượng chính sách tại khu dân cư, thể hiện tinh thần tương thân, tương trợ: Tích cực giới thiệu học nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên tại địa phương; Giới thiệu, hướng dẫn thanh niên tại địa phương vay vốn từ nguồn quỹ xóa đói giảm nghèo, quỹ quốc gia giải quyết việc làm, quỹ thanh niên khởi nghiệp để giúp thanh niên làm kinh tế, cải thiện cuộc sống. Vận động thanh thiếu nhi trong độ tuổi nghỉ, bỏ học đến trường; giúp đỡ, khuyến khích, hỗ trợ, tạo điều kiện để các em được đi học. Tổ chức các hoạt động chăm lo, vui chơi cho các em thiếu nhi tại khu phố nhân các dịp Hè, Quốc tế thiếu nhi, Tết Trung Thu... Tham gia phụng dưỡng, chăm sóc, thăm hỏi Mẹ Việt Nam anh hùng, ba má phong trào, gia đình người cao tuổi neo đơn… nhân các dịp 27/7, Lễ, Tết…Tham gia tổ chức sinh hoạt câu lạc bộ Ông - bà - cháu tại khu phố, ấp(10).
Đẩy mạnh công tác chăm lo đời sống vật chất, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp: Hình thành Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố, đưa mô hình hoạt động với các nội dung sát với đời sống, nhu cầu của thanh niên công nhân, tổ chức các chương trình như văn nghệ vòng quanh khu chế xuất, khu công nghiệp, tư vấn sức khỏe, giới tính, pháp luật lao động, tạm trú, tạm vắng. Các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, gặp gỡ, giao lưu với thanh niên tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, tổ chức các đợt hoạt động Tháng Thanh niên, hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố, các dịp lễ tết…. góp phần nâng cao đời sống văn hóa của thanh niên các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu nhà trọ.
Tập trung chăm lo giáo dục, định hướng đạo đức - lối sống cho học sinh sinh viên: Phong trào học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sáng tạo, cải tiến khoa học kỹ thuật có sự đổi mới về nội dung, phương thức, nhiều giải pháp, mô hình mới được triển khai thực hiện(11). Sự phát triển và hoạt động hiệu quả của hệ thống câu lạc bộ học thuật ở khu vực trường học đã góp phần thể hiện rõ vai trò Đoàn trực tiếp tham gia nâng cao chất lượng đào tạo của nhà trường, tạo môi trường cho giảng viên trẻ dạy tốt, học sinh học tập tốt, sinh viên tham gia nghiên cứu khoa học. Các hội thi tìm hiểu kiến thức khoa học, tin học trẻ không chuyên, vườn ươm sáng tạo, giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học - Euréka, sàn giao dịch ý tưởng sáng tạo được đầu tư, nâng chất, phát huy khả năng, tiềm lực sáng tạo trong đoàn viên thanh niên(12). Công trình phổ cập trung học cơ sở cho thanh niên tiếp tục góp phần tác động, tạo sự chuyển biến trong phong trào học tập, nâng cao trình độ, kiến thức. Phong trào sinh viên “3 tốt” (học tập tốt, rèn luyện tốt, thể lực tốt) được triển khai sâu rộng và duy trì thường xuyên tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp. 
Tham gia thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở: Nhằm góp phần thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở ở phường, xã, thị trấn; đồng thời, nâng cao năng lực công tác vận động quần chúng của đoàn viên, thanh niên và thông qua đó, từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn khu phố, chi đoàn ấp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai công tác vận động đoàn viên, thanh niên tham gia thư ký, Ban điều hành khu phố-ấp, tổ dân phố và tổ nhân dân từ cuối năm 2002 đến nay(13).
Xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư: Vận động xây dựng “Gia đình văn hóa”, phòng cháy chữa cháy, trồng cây xanh, giữ gìn mỹ quan khu dân cư, tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội; thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp, vệ sinh môi trường, phòng chống ma túy, học phổ cập trung học cơ sở và trung học phổ thông và tham gia các công tác xã hội. Nhiều hoạt động của Tổ thanh niên, Câu lạc bộ Tổ phó thanh niên của cơ sở đã được phổ biến đến tận khu dân cư và luôn nhận được sự hỗ trợ của cấp ủy Đảng, chính quyền và các ban ngành, được nhiều người dân biết và hưởng ứng góp phần rất lớn vào việc thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ sở(14). 

Tham gia giữ gìn an ninh trật tự an toàn xã hội: tham gia thực hiện đề án “Tổ chức quản lý dạy nghề và giải quyết việc làm cho người sau cai nghiện” và “Quản lý, hỗ trợ cho người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng”. Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm, những đối tượng mua bán, sử dụng ma túy; tổ chức các chuyến đi thăm, giao lưu văn hóa văn nghệ, tặng quà cho thanh niên đang học tập, chữa bệnh tại các trường, trung tâm của thành phố; ây dựng các câu lạc bộ kỹ năng “Sức sống mới” để quản lý, giáo dục, giúp đỡ các đối tượng sau cai nghiện về địa phương để không tái nghiện, không mặc cảm, mời gọi tham gia các hoạt động của Đoàn - Hội tại địa phương. Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nền quốc phòng toàn dân, tham gia xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ, lực lượng dân phòng; tuyên truyền, vận động công tác phòng chống cháy, nổ tại địa phương. Phối hợp quản lý số thanh niên tạm cư (kể cả số công nhân làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp và các sinh viên hiện đang cư ngụ tại ký túc xá, nhà trọ…) tại địa bàn dân cư để có biện pháp tuyên truyền, vận động họ chấp hành chính sách, pháp luật của Nhà nước và có biện pháp hỗ trợ, tạo điều kiện chăm lo về vật chất, tinh thần cho những thanh niên này(15).

Mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng và phát triển lực lượng: Công tác tập hợp thanh niên trong 5 năm qua có sự phát triển đáng kể về số lượng, có sự mở rộng về đối tượng tập hợp. Nhiều mô hình hoạt động theo nhu cầu và đặc thù của các đối tượng thanh niên, số lượng hội viên Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên tăng cao(16). Công tác củng cố, nâng cao chất lượng câu lạc bộ, đội nhóm được các cấp bộ Đoàn, Hội đầu tư, việc xây dựng các câu lạc bộ, đội nhóm mới được quan tâm. Các cơ sở Đoàn, Hội đã tập trung củng cố, các đội nhóm sẵn có, phát triển thêm nhiều đội hình, câu lạc bộ, đội nhóm mới, từng bước đưa công tác tập hợp thanh niên trên địa bàn thành phố, vừa mở rộng diện, vừa đi vào chiều sâu trong thanh niên. Công tác tập hợp thanh niên tại các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh đạt được kết quả khá tích cực. Các cấp bộ Đoàn chủ động hơn trong việc tiếp cận và tuyên truyền trực tiếp về tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp, tổ chức nhiều hoạt động thiết thực gắn với lợi ích chính đáng và hợp pháp của doanh nghiệp, của thanh niên công nhân với nhận thức lấy hiệu quả các hoạt động làm cơ sở để giới thiệu, vận động thành lập mới tổ chức Đoàn, Hội tại doanh nghiệp. Những hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân về các vấn đề thiết thân như chỗ trọ, việc làm, tạm trú, tạm vắng, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên công nhân trong việc tranh chấp lao động, học bổ túc văn hóa, học ngoại ngữ... tạo sự tin cậy của thanh niên công nhân đối với tổ chức Đoàn, Hội. Số lượng chi đoàn, chi hội, đội nhóm thanh niên công nhân lao động ngoài quốc doanh được thành lập mới tăng nhanh hơn(17).

III. NHẬN ĐỊNH - ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:
Thông qua việc tổ chức thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” đã trang bị nhận thức, bản lĩnh và tinh thần yêu nước, sống có trách nhiệm, có văn hóa cho đoàn viên, thanh niên với nội dung phong phú, hình thức đa dạng, nổi bật là các mô hình viết nhật ký thanh niên làm theo lời Bác, ngày hội thanh niên làm theo lời Bác; tổ chức chiếu phim, viết cảm nhận về cuộc đời, sự nghiệp và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, học tập các chuyên đề, tác phẩm của Bác, thiết kế nội dung Chương trình Rèn luyện đoàn viên, rèn luyện đội viên gắn với nhiệm vụ học tập và làm theo lời Bác.
Duy trì và đẩy mạnh hoạt động phong trào, qua đó thực hiện tốt công tác giáo dục, giúp thanh niên tìm hiểu, xây dựng và giữ gìn bản sắc văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc. Các hoạt động thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống cách mạng, tăng cường giáo dục các giá trị truyền thống dân tộc, đạo lý uống nước nhớ nguồn của cha ông được chú trọng. Hoạt động phong trào tại chi đoàn từng bước có những chuyển biến, nắm bắt được nhu cầu, sở thích của thanh niên, mời gọi được thanh niên tham gia vào các hoạt động của chi đoàn, chi hội. Chủ động tổ chức được các hoạt động phong trào, giáo dục tư tưởng chính trị, truyền thống, pháp luật, lối sống và các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ tại cơ sở. 

Tổ chức Đoàn đã đồng hành với thanh thiếu niên trong học tập, lao động sáng tạo, lập thân, lập nghiệp. Việc khai thác các nguồn học bổng cho thanh niên vay học tập, học nghề gắn với công tác củng cố, nâng cao chất lượng các câu lạc bộ, đội nhóm học thuật, các cuộc thi tay nghề được các cơ sở Đoàn chú trọng. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức thực hiện hiệu quả công tác trợ vốn, thực hiện các dự án khởi nghiệp gắn với hoạt động tư vấn, triển khai thực hiện mô hình hợp tác xã thanh niên, tạo môi trường, cơ hội cho thanh niên làm giàu chính đáng và hợp pháp. Nhiều mô hình, giải pháp hay từ cơ sở đã được nhân rộng, có sự chỉ đạo tập trung từ cấp thành đến cơ sở.


2. Mặt hạn chế:

Công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn có lúc, có nơi thiếu thường xuyên, chậm hướng dẫn cho cơ sở; Công tác sơ kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, giải pháp hay tại cơ sở chưa được thực hiện thường xuyên. 

Quá trình hội nhập, giao lưu văn hóa, sự phát triển của văn hóa nghe nhìn phát triển dẫn đến thực trạng có nhiều loại hình văn hóa lai căng, xa lạ với truyền thống dân tộc làm cho sự tiếp nhận, hưởng thụ văn hóa bị phân tán. Giới trẻ hiện nay dễ dàng tiếp thu những loại hình văn hóa phổ thông du nhập từ nước ngoài như nhạc hip-hop, truyện tranh, các xu hướng thời trang…. đặt ra yêu cầu bức thiết là Đoàn - Hội - Đội các cấp cần phải tăng cường đổi mới các hoạt động văn hóa truyền thống, văn hóa dân tộc để thu hút đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

Tỉ lệ khu phố, ấp, tổ dân phố, tổ nhân dân có đoàn viên tham gia thư ký, ban điều hành còn thấp, chỉ đạt 25,4%. Số lượng cán bộ đoàn viên tham gia ban điều hành khu phố, ấp, tổ dân phố, tổ nhân dân chưa nhiều, phát huy hết vai trò của đoàn viên tại vị trí công tác này. Nhiều đơn vị còn lúng túng hoặc chậm triển khai tổ chức thực hiện. Khả năng công tác vận động quần chúng của đoàn viên tham gia ban điều hành khu phố, tổ dân phố còn hạn chế, trình độ lý luận chính trị còn thấp (trung cấp chiếm 9,1%, sơ cấp là 33,2%).

Việc thực hiện lễ cưới văn minh có phát động nhưng chưa kiểm tra, đánh giá, chỉ đạo thường xuyên để trở thành một phong trào sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên.
3. Đề xuất - kiến nghị:

Ở cấp thành phố, cần có sự đầu tư tu bổ, tôn tạo và khai thác có hiệu quả các công trình, thiết chế văn hóa hiện có, đồng thời đầu tư mới các công trình văn hóa, giáo dục, du lịch giải trí theo cơ cấu địa bàn dân cư (nội thành, ngoại thành), theo đặc điểm, cơ cấu của các thành phần thụ hưởng văn hóa (trường học, các khu chế xuất, khu công nghiệp).
Tiếp tục đề xuất, kiến nghị Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố tập trung chỉ đạo, tạo điều kiện cho Thành Đoàn sớm xây dựng 3 công trình văn hóa mới: Nhà văn hóa Thanh niên, Cung văn hóa Thiếu nhi thành phố (quận 2) và Nhà văn hóa Sinh viên (cơ sở 2, Thủ Đức).
IV. CÁC NỘI DUNG TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI:
1. Về công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục tuyên truyền kết quả 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và kết luận của Hội nghị lần thứ 10 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa IX; cụ thể hóa thành các phong trào, chương trình hành động của tuổi trẻ thành phố từng năm. Xây dựng và ban hành mới Nghị quyết về công tác giáo dục của Đoàn trong giai đoạn 2009 - 2012, trong đó xác định rõ các nội dung, giải pháp giáo dục mang tính toàn diện cho thanh thiếu nhi theo tinh thần Nghị quyết 25, Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ bảy, khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

2. Đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”; gắn các nội dung thực hiện cuộc vận động với công tác giáo dục của Đoàn,; tiếp tục duy trì, đẩy mạnh các giải pháp viết nhật ký thanh niên làm theo lời Bác, ngày hội thanh niên làm theo lời Bác; tổ chức chiếu phim, viết cảm nhận về cuộc đời, sự nghiệp và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, học tập các chuyên đề, tác phẩm của Bác, thiết kế nội dung Chương trình Rèn luyện đoàn viên, rèn luyện đội viên gắn với nhiệm vụ học tập và làm theo lời Bác.

3. Duy trì và đẩy mạnh hoạt động phong trào, tập trung tổ chức thực hiện chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố và chương trình hành động của Ban Chấp hành Thành Đoàn về việc thực hiện Nghị quyết 25 Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ VII, khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

4. Tích cực tham gia, thể hiện vai trò xung kích, chủ động của Đoàn và thanh niên nhằm góp phần thức hiện tốt cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- TƯĐ: Ban BT, VP, Ban Tuyên giáo, 


  Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BTG, BDV;


- BTV Thành Đoàn;


- Các ban - Trung tâm, đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn


- Lưu.(Q)











(1) Trong 5 năm qua, các cấp bộ Đoàn đã triển khai cho 769.586 lượt cán bộ Đoàn, đoàn viên học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh; tổ chức cho 1.162.956 lượt đoàn viên, thanh niên học tập nghị quyết của Đảng, của Đoàn; vận động 693.709 lượt đoàn viên, thanh niên nghe các chuyên đề thông tin chính trị, thời sự trong nước và quốc tế; tổ chức cho 888.574 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia diễn đàn Nghe thanh niên nói - nói thanh niên nghe.


(2) Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức cho 8.650.160 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tìm hiểu truyền thống; 1.076.262 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia Hành trình đến bảo tàng; tổ chức cho đoàn viên nhận phụng dưỡng 1.231 Mẹ Việt Nam anh hùng. 





(3) Các cấp bộ Đoàn đã tuyên dương, nhân rộng 129.608 điển hình thanh niên tiên tiến, thanh niên sống đẹp. Đặc biệt, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Đại hội tuyên dương 30 gương Thanh niên tiên tiến thành phố Hồ Chí Minh 30 năm (1975 - 2005), tuyên dương 16 Công dân trẻ thành phố Hồ Chí Minh (từ 2006 - 2008).


(4) Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho 3.185.860 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi và bà con nhân dân, tư vấn pháp luật cho 140.284 lượt người.


(5) Từ năm 2007 đến nay, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức hơn 1.500 lớp nghiên cứu, quán triệt và học tập chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh với sự tham gia của hơn 309.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia nghiêm túc, trong đó có 164.000 đoàn viên thanh niên viết bài cảm nhận. Hơn 266.000 đoàn viên hoàn thành việc học tập 6 bài lý luận chính trị cơ bản trong đoàn viên, trong đó có nội dung nghiên cứu chuyên đề về cuộc vận động.


(6) Các cấp bộ Đoàn tổ chức hơn 130 hội thi kể chuyện, thi tìm hiểu, thi báo tường, các diễn đàn, tọa đàm,… về cuộc đời, thân thế và sự nghiệp của Bác Hồ thu hút hơn 150.000 đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.


(7) Hội thi được tổ chức trong hai năm 2008, 2009, thu hút 332 công trình, sản phẩm làm theo lời Bác của các tập thể, cá nhân.


(8) Từ năm 2004 đến nay, Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh phát triển mạnh với quy mô mỗi năm huy động trên 100.000 thanh niên tham gia. Về lực lượng, từ chỗ chỉ có sinh viên đã phát triển thành nhiều lực lượng. Về địa bàn, từ địa bàn thành phố đã được mở rộng ra các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long, Tây Nguyên, từ năm 2006 thí điểm hoạt động tình nguyện quốc tế tại Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và năm 2007 tại Campuchia. Đến nay, phong trào tình nguyện đã phát triển đa dạng về loại hình: Chiến dịch Mùa hè xanh, Kỳ nghỉ hồng, Hoa phượng đỏ, Hành quân xanh, Xuân tình nguyện, Ngày thứ 7 tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh…  và phương thức: tình nguyện dài hạn, trung hạn, ngắn hạn, tình nguyện tại chỗ…





(9) Tại cơ sở, các đơn vị tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông cho 330.948 lượt người, tổ chức 814 hội thi tìm hiểu Luật giao thông thu hút 109.744 lượt người, huy động 35.085 thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông tại 593 giao lộ, thực hiện an toàn, sạch đẹp tại 771 cổng trường, 260 cổng chợ…


(10) Các cấp bộ Đoàn đã khai thác 83,915 tỷ đồng vốn, cho 35.930 lượt thanh niên vay; tổ chức 712 ngày hội việc làm thu hút 545.871 lượt người tham gia, giới thiệu 397.241 việc làm cho thanh niên, trong đó có 89.195 thanh niên có việc làm ổn định. Hỗ trợ 27.292 thanh niên học nghề với kinh phí 13,047 tỷ đồng; tổ chức 782 khóa bồi dưỡng kiến thức khoa học kỹ thuật nông nghiệp, thu hút 28.230 lượt thanh niên tham gia. 


(11) Các cấp bộ Đoàn đã trao 85.911 suất học bổng các loại với số tiền 52,549 tỷ đồng; trao giải thưởng khuyến học cho 18.919 lượt thanh niên với số tiền 12,073 tỷ đồng; cho 15.263 lượt sinh viên vay tín dụng học tập với số tiền 13,632 tỷ đồng; bảo trợ 4.093 tài năng trẻ với tổng kinh phí 2,344 tỷ đồng.


(12) Các cấp bộ Đoàn đã vận động và hỗ trợ thanh niên thực hiện 24.202 chuyên đề, đề tài nghiên cứu khoa học; 14.017 sáng kiến cải tiến kỹ thuật; 542 hội thi sáng tạo thú hút 124.229 lượt thanh niên tham gia; tổ chức 1.946 khóa tập huấn về khoa học công nghệ cho 85.297 lượt thanh niên.


(13) Hiện nay, đã có 964 khu phố và 5.398 tổ dân phố có đoàn viên, thanh niên tham gia thư ký, ban điều hành, trong đó có nhiều đơn vị đạt tỉ lệ cao, như quận 5 với 100% tổ dân phố có đoàn viên tham gia ban điều hành; quận 8, Gò Vấp, Bình Thạnh đều đạt 100% khu phố có đoàn viên tham gia ban điều hành, quận 1, 2, 4, 10, Phú Nhuận đều đạt từ 85%-96% khu phố. Các cơ sở Đoàn đã vận động được 10.645 cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia thư  ký, ban điều hành khu phố, ấp, tổ dân phố.


(14) Qua đó, đã xuất hiện nhiều mô hình, giải pháp cụ thể của các cơ sở Đoàn tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương rất thiết thực, như: CLB Tổ phó Thanh niên (Quận Đoàn 5), Đề án “Quản lý thanh niên trên địa bàn” (Quận Đoàn 9), đề án “Khu phố thanh niên” (Quận Đoàn 3), mô hình “Tổ phó tổ dân phố phụ trách công tác thanh niên” (Quận 5), mô hình “Câu lạc bộ thư ký tổ dân phố” (phường 10 - Quận Phú Nhuận)…


(15) Trong 5 năm qua, các cấp bộ Đoàn đã vận động, cảm hóa 17.981 thanh niên phạm pháp hoặc có biểu hiện phạm pháp, trong đó có 9.582 thanh niên có chuyển biến tốt, tái hòa nhập cộng đồng và tham gia hoạt động Đoàn, Hội; tham gia vận động 10.609 thanh thiếu niên nghiện ma túy đi cai nghiện, phát hiện và tố giác 1.470 tụ điểm mua bán, hút chích ma túy cho cơ quan chức năng xử lý.


(16) Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố kết nạp 305.858 hội viên mới, số hội viên hiện có là 509.000; Hội Sinh viên thành phố kết nạp 230.582 hội viên mới, số hội viên hiện có là 245.042.


(17) Các cấp bộ Đoàn đã thành lập 424 chi Đoàn với 24.220 đoàn viên, 777 chi hội với 22.690 hội viên, 1.366 câu lạc bộ, đội nhóm ngoài quốc doanh.
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