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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 10 năm 2009

Số: 49 /BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 10/2009
_________
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
Sau hơn 2 tháng phát động, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ tổng kết, trao giải cuộc thi “Nhật ký tình nguyện hè 2009”. Cuộc thi đã nhận được 1.977 tác phẩm của 187 tác giả, nhóm tác giả, trong đó có 256 bài viết cảm nhận, 1.704 tấm ảnh và 17 video clip. Ban tổ chức đã trao 27 giải thưởng cho các thể loại bài viết cảm nhận, ảnh, video clip, mỗi thể loại gồm 1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba và 3 giải khuyến khích. Bên cạnh đó, Ban Tổ chức cũng trao giải phong trào cho các đơn vị có nhiều biện pháp tổ chức triển khai tốt cuộc thi này tại cơ sở và huy động đông đảo đoàn viên, thanh niên dự thi. Tổng kinh phí giải thưởng 53,5 triệu đồng, do nhãn hàng Lifebuoy tài trợ.

Nhân kỷ niệm 95 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2009), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chức buổi tọa đàm “Lý tưởng cách mạng của thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập kinh tế quốc tế”. Với 25 tham luận, ý kiến của cách đồng chí cách mạng lão thành, các đồng chí lãnh đạo Đoàn các thời kỳ, các Công dân trẻ tiêu biểu TP.Hồ Chí Minh, các đồng chí Ủy viên BCH Thành Đoàn đương nhiệm, các nhà chuyên môn; đặc biệt là tham luận, ý kiến của đồng chí Trần Trọng Tân - Nguyên Trưởng Ban Tư tưởng văn hóa Trung ương Đảng; đồng chí Phạm Chánh Trực - nguyên Bí thư Thành Đoàn; Tiến sĩ Đinh Phương Duy - Phó hiệu trưởng Trường Cán bộ TP.Hồ Chí Minh. Nội dung buổi tọa đàm đã tập trung làm rõ câu nói của đồng chí Lý Tự Trọng: "Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, chứ không thể có con đường nào khác”, những giải pháp cụ thể để bảo vệ thành quả cách mạng của dân tộc và giữ vững ý chí trước các thế lực thù địch hiện nay; noi gương đồng chí Lý Tự Trọng, tuổi trẻ phải làm gì để thể hiện lòng yêu nước, sự đóng góp cho tiến trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập kinh tế quốc tế hiện nay. Buổi tọa đàm cũng hướng vào việc phân tích, lý giải sự lựa chọn “con đường cách mạng của thanh niên” trong giai đoạn hiện nay.

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ kỷ niệm 27 năm Ngày Truyền thống Thanh niên công nhân TP.Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2009), tuyên dương, trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi năm 2009 cho 17 điển hình thanh niên công nhân có thành tích xuất sắc. Những điển hình được trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi năm nay đều có thành tích xuất sắc, có sáng kiến, công trình làm lợi cho cơ quan, đơn vị và đóng góp vào sự phát triển chung của thành phố. 

Tại cơ sở, công tác giáo dục đã được đầu tư, quan tâm với nội dung đa dạng, phong phú như: Tọa đàm “Thanh niên với di chúc Bác Hồ”, Hội thi “Thanh vận khéo”, Các Hội thi ATGT “Tuổi trẻ với ATGT đường bộ”,”Tay lái An toàn” hưởng ứng tháng An toàn giao thông, Tổ chức Kỷ niệm 95 năm ngày sinh  đồng chí Lý Tự Trọng, Tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố.

2. Hoạt động phong trào:
2.1 Cứu trợ đồng bào bị lũ lụt tại miền Trung:

Nhằm khắc phục hậu quả sau cơn bão số 9 gây thiệt hại nặng nề ở các tỉnh miền Trung, 22 thanh niên tình nguyện thành phố đã lên đường thực hiện chuyến đi cứu trợ tại hai tỉnh Quảng Ngãi, Quảng Nam. Chương trình do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn, báo Tuổi Trẻ và Bệnh viện Chợ Rẫy phối hợp tổ chức từ ngày 3 - 8/10/2009 với kinh phí 1,5 tỷ đồng. Đoàn đã tặng 2.000 phần quà cho bà con (mỗi phần trị giá 500.000 đồng), tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho 2.500 lượt người. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Hội thầy thuốc trẻ đã tổ chức đoàn đi cứu trợ tại tỉnh Attapư nước bạn Lào từ ngày 17 – 22/10/2009. Đoàn đã khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 2000 dân tại huyện Samackhixay và huyện Saxettha, tặng 500 phần quà cho người dân (gồm 10kg gạo, 20 gói mì và 200.000 đồng tiền mặt/ người), tặng cho địa phương 10 bộ máy vi tính, một máy in photocopy và 5000 quyển tập, chương trình được sự hỗ trợ của Báo Tuổi trẻ và Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh.

2.2. Đợt hoạt động “Sức trẻ công nhân thành phố anh hùng”
2.2.1 Hội chợ triển lãm "Thanh niên thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam":

Nhằm tổ chức hoạt động chào mừng 27 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982-15/10/2009) và hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội chợ triển lãm “Thanh niên Thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam” và giới thiệu các mô hình, sản phẩm ý tưởng sáng tạo, hiệu quả của thanh niên công nhân Thành phố. Hội chợ được tổ chức với gần 40 gian hàng gồm các khu vực bán hàng và quảng bá sản phẩm hàng Việt Nam, khu vực tổ chức trò chơi có thưởng miễn phí, khu vực tổ chức các dịch vụ tư vấn, hỗ trợ miễn phí cho thanh niên, khu vực ẩm thực… Hội chợ đã thu hút 22 đơn vị cơ sở Đoàn và doanh nghiệp sự nghiệp Thành đoàn tham gia triển lãm. 

2.2.2. Đi bộ đồng hành ủng hộ cuộc vận động”Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:
Ban Thường vụ Thành Đoàn cùng với Báo Doanh Nhân Sài Gòn, Hiệp hội Doanh nghiệp TP.HCM, Trung tâm Thể dục Thể thao quận 1 và Công ty Cổ phần Kết nối Doanh nhân đã tổ chức đi bộ ủng hộ cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với hơn 16.000 người dân, cán bộ các đơn vị doanh nghiệp trong thành phố tham gia. Đồng thời, để góp phần làm dịu nỗi đau cùng đồng bào miền Trung trong cơn bão số 9 vừa qua, các đơn vị, cá nhân tham gia đi bộ đã quyên góp được hơn 1.140.000.000 đồng. 

2.2.3. Khánh thành khu sinh hoạt VH-TDTT Thanh niên công nhân: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ khánh thành khu sinh hoạt văn hóa - thể dục thể thao Thanh niên công nhân với diện tích 152 m2, kinh phí xây dựng 300 triệu đồng tại Khu chế xuất Linh Trung 1 (quận Thủ Đức, TP.HCM). Khởi công vào chiến dịch “Kỳ Nghỉ Hồng “ tháng 6/2009, công trình được đưa vào sử dụng gồm một sân khấu 72 m2 dùng để tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao của công nhân; một văn phòng rộng 40 m2 sử dụng cho hoạt động Đoàn khu chế xuất Linh Trung; một văn phòng rộng 40m2 hỗ trợ thanh niên công nhân thuộc Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố; sân thi đấu bóng chuyền và cầu lông. Sau khi đưa vào sử dụng, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân sẽ tổ chức các hoạt động  tư vấn pháp luật, tư vấn tâm lý, sức khỏe miễn phí, phối hợp tổ chức đào tạo tin học căn bản và sử dụng internet, tổ chức sân chơi cuối tuần; tư vấn tổ chức đám cưới, các chương trình giao lưu văn nghệ và thể dục thể thao cho công nhân; Đoàn khu chế xuất Linh Trung tổ chức các hoạt động phong trào thể dục thể thao, phiên chợ vui, bán hàng giảm giá phục vụ công nhân; xây dựng các câu lạc bộ văn nghệ, thể dục thể thao; tổ chức điểm sinh hoạt các chi Đoàn…

Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn: các cơ sở Đoàn duy trì thường xuyên các hoạt động đồng hành cùng thanh niên như hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, hỗ trợ học nghề, các hoạt động học thuật, hỗ trợ nghiên cứu khoa học, phương pháp học tốt, trao học bổng, văn phòng tư vấn hướng nghiệp, giải quyết việc làm và hỗ trợ pháp lý cho thanh niên. Tổ chức tuyên dương Doanh nhân, Doanh nghiệp trẻ tiêu biểu,...


2.2.4 Hành trình “Thanh niên công nhân thành phố về thăm quê Bác”

Nhằm đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; kỷ niệm 27 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2009); đồng thời, biểu dương, khen thưởng các gương tiêu biểu được nhận giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức hành trình “Thanh niên công nhân thành phố về thăm quê Bác”. Đoàn đã đi tham quan, tìm hiểu một số di tích về Bác Hồ, về anh Nguyễn Văn Trỗi, đồng chí Lý Tự Trọng, thăm, viếng 1 số di tích lịch sử: nghĩa trang liệt sĩ Trường Sơn, khu tưởng niệm 10 cô gái TNXP ở ngã ba Đồng Lộc,…tặng quà, khám bệnh phát thuốc cho nhân dân các tỉnh miền Trung bị thiệt hại trong bão số 9.
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp Thanh niên:
3.1 Đại Hội đại biểu Hội LHTN Thành phố nhiệm kỳ VI (2009-2014)
Trong 2 ngày 14, 15/10/2009, Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần VI (2009 - 2014) đã diễn ra thành công tốt đẹp. 500 đại biểu dự đại hội đã tập trung thảo luận, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP.HCM 5 năm qua, xác định phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh thiếu nhi thành phố 5 năm tới; cổ vũ thanh niên trau dồi lòng yêu nước, sẵn sàng xung kích khi Tổ quốc cần; vận động tuổi trẻ sống đẹp, sống có ích; phát huy tinh thần tình nguyện của thanh niên vì an sinh xã hội, bảo vệ môi trường; xây dựng Hội vững mạnh gắn với việc nâng cao vai trò của Hội đồng hành cùng các bạn trẻ trong lập thân, lập nghiệp. Đại hội đã đề ra 7 chỉ tiêu, 3 công trình thanh niên trong nhiệm kỳ VI (2009-2014).
3.2 Xây dựng Đoàn về tổ chức:
Trong tháng 10, Ban Thường vụ Thành đoàn đã tổ chức kiểm tra chuyên đề công tác đoàn viên và chất lượng cơ sở Đoàn năm 2009, kết quả thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tại các đơn vị. Các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức Họp Ban Chấp hành; Hội nghị các cơ sở Đoàn nhằm định hướng, triển khai hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong quý IV/2009. 
II. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:


1.Mặt được:

-Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng như kỷ niệm 27 năm ngày truyền thống Thanh niên Công nhân thành phố (15/10/1982-15/10/2009). Kỷ niệm 79 năm Ngày Truyền thống Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2009), Kỷ niệm 95 năm ngày sinh của đồng chí Lý Tự Trọng. Các hoạt động tập trung tuyên truyền, giáo dục truyền thống, trở thành một đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên thành phố hưởng ứng, tham gia. 

-Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chú trọng đến công tác kiểm tra chuyên đề nhằm kịp thời chỉ đạo hướng dẫn cơ sở thực hiện tốt các nội dung do Thành Đoàn triển khai. 

2.Hạn chế:

Nhiều hoạt động lớn diễn ra trong tháng 10 tập trung vào cùng một thời điểm gây khó khăn cho các cơ sở Đoàn và các bạn đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động.

III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 11/2009: 

1. Các hoạt động chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11.
2. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2009.
( Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 10/2009 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (16/24):  Quận Đoàn 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, Gò Vấp, Tân phú, Tân Bình, Phú Nhuận, Huyện Cần Giờ, Nhà Bè, Hóc Môn, Củ Chi.  
- Khu vực ĐH-CĐ-TCCN (17/57): Đại học Công nghệ Sài Gòn, Đại học Bách khoa, Đại học Sư phạm, Đại học Quốc tế Hồng Bàng, Đoàn khoa Kinh tế Đại học Quốc gia, Đại học Hùng Vương, Cao đẳng kỹ thuật Cao Thắng, Cao đẳng Tài chính –Hải quan, Đại học Ngoại ngữ Tin học, Đại học Công nghiệp, Đại học Khoa học tự nhiên, Đại học Giao thông vận tải CSII, đoàn khối Bộ VHTTDL, Đại học Tài chính Marketing, Đại học Hồng Bàng, Đại học kỹ thuật Công nghệ TP, Đoàn trường dự bị Đại học, 
- Khu vực Công nhân lao động (03/36): Đoàn Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn LLTNXP.
- Khu vực Lực lượng vũ trang (01/04): Ban Thanh niên Công an thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng;


- Ban Dân vận Thành ủy; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)





Lê Thị Hiền








