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       TP. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 11 năm 2009


Số: 1117/ĐTN

“V/v điều chỉnh một số nội dung Hướng dẫn số 17/HD-ĐTN 
ngày 30/7/2009 về chương trình Dự bị đoàn viên và công tác 
phát triển đoàn viên mới trong trường học.”


Kính gửi: Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn 

Căn cứ vào Hướng dẫn số 17 HD/TWĐTN ngày 24 tháng 02 năm 2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc thực hiện “Chương trình Dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học”, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn số 17/HD-ĐTN ngày 30/7/2009 về việc thực hiện “Chương trình Dự bị đoàn viên trong các trường học tại thành phố Hồ Chí Minh”. Tuy nhiên, trong quá trình soạn thảo và ban hành Hướng dẫn có sai sót, cụ thể ở phần I “về đối tượng thực hiện tham gia chương trình” và phần II “về đối tượng phát triển đoàn trong trường học”. Nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn điều chỉnh nội dung về độ tuổi áp dụng cho đối tượng dự bị đoàn viên tham gia thực hiện chương trình và đối tượng đủ điều kiện phát triển đoàn cụ thể như sau: 
Về độ tuổi đối tượng tham gia thực hiện chương trình Dự bị đoàn viên bắt đầu từ 15 tuổi (14 tuổi 1 ngày) đến đủ 15 tuổi và độ tuổi xét kết nạp Đoàn là từ 16 tuổi (15 tuổi 1 ngày) trở lên. Những nội dung còn lại vẫn thực hiện theo Hướng dẫn số 17/HD-ĐTN ngày 30/7/2009 do Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành về việc thực hiện “Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học tại thành phố Hồ Chí Minh”.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn lưu ý điều chỉnh trên và có sự chỉ đạo, hỗ trợ cho cơ sở trong việc tham gia thực hiện chương trình và công tác phát triển đoàn viên mới trong trường học.
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