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                TP. Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 11 năm 2009

Số: 1127/ĐTN


V/v tham gia cuộc thi “Tìm hiểu


pháp luật trong lĩnh vực giao thông


đường thủy nội địa” năm 2009
Kính gửi: Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
Hưởng ứng cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa” cấp thành phố năm 2009 do Ban An toàn giao thông Thành phố phát động, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các quận – huyện và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tham gia cuộc thi trên như sau: 
1. Về nội dung, hình thức, câu hỏi dự thi: xem thể lệ đính kèm Công văn.

2. Đối với các quận – huyện Đoàn: 
· Cử cán bộ tham gia Ban Tổ chức cuộc thi cấp quận - huyện theo đúng thành phần đề nghị của Ban Tổ chức cuộc thi.
· Triển khai, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia tốt cuộc thi. 
· Phối hợp với các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn (các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, trường học, lực lượng vũ trang) đóng trên địa bàn quận – huyện để tiếp nhận bài dự thi và chuyển về Ban Tổ chức cuộc thi cấp quận - huyện.
3. Đối với các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, trường học, lực lượng vũ trang:
· Triển khai, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia tốt cuộc thi. 

· Tổng hợp các bài dự thi tại đơn vị và phối hợp với các quận – huyện Đoàn (nơi đơn vị trú đóng) để nộp bài dự thi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp quận - huyện.

4. Thời gian các cơ sở Đoàn nộp bài dự thi cho Ban Tổ chức cuộc thi cấp quận - huyện chậm nhất là ngày 20/11/2009. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn khẩn trương triển khai các nội dung và tham gia tốt cuộc thi trên. 
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       Số: 195/TL-BTC

               TP.Hồ Chí Minh, ngày 30  tháng 10 năm 2009

THỂ LỆ THI

“Tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông

đường thủy nội địa” cấp thành phố năm 2009

----------------------

- Thực hiện Quyết định số 4851/QĐ- UBND ngày 21/10/2009 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc thành lập Ban tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa” cấp thành phố năm 2009.

- Căn cứ Thể lệ thi “Tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa toàn quốc năm 2009”; Ban tổ chức ban hành thể lệ cuộc thi như sau:

1- Đối tượng dự thi: Mọi tổ chức, cá nhân quản lý hoặc trực tiếp tham gia giao thông ĐTNĐ và hoạt động thủy sản đều có thể tham dự thi theo hình thức cá nhân hoặc tập thể (nhóm).

2- Hình thức thi:

2.1- Hình thức bài dự thi:

- Đối tượng dự thi sử dụng hình thức đánh máy (bản chính) hoặc viết tay rõ ràng, sạch sẽ trên khổ giấy A4. Ghi rõ ở trang bìa họ tên, năm sinh, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại (nếu có) và đặc điểm bản thân (nếu xét thấy cần thiết).

- Bài thi photocopy là bài không hợp lệ.

- Đối tượng dự thi cần nghiên cứu kỹ câu hỏi để trả lời, tránh miên man, dài dòng. Bài dự thi có thể có tranh, ảnh minh họa.

- Bài dự thi gủi qua đường bưu điện ngoài phong bì ghi rõ: Bài dự thi tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa cấp thành phố năm 2009.

2.2- Hình thức tổ chức thi: Cuộc thi được tổ chức theo ba cấp

- Cấp quận, huyện: Bài dự thi của các đối tượng dự thi được gửi về Ban Tổ chức cuộc thi của quận, huyện nơi đối tượng dự thi cư trú, làm ăn, sinh sống, học hành…, tổ chức chấm, tổng kết, trao giải và chọn 20 bài xuất sắc nhất gửi về Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố để dự thi. Đối tượng dự thi là các cơ quan, đơn vị của trung ương đóng trên địa bàn nào thì gửi bài dự thi về Ban tổ chức cuộc thi ở địa phương đó.

- Cấp thành phố: Trên cơ sở các bài thi xuất sắc của Ban tổ chức cuộc thi các quận, huyện gửi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp thành phố sẽ chấm, tổng kết, trao giải và chọn 20 bài xuất sắc nhất gửi về Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc để dự thi chung kết.

- Cấp toàn quốc: Trên cơ sở các bài thi xuất sắc của Ban tổ chức cuộc thi các tỉnh, thành phố gửi về Ban Tổ chức cuộc thi toàn quốc sẽ chấm, tổng kết và trao giải.

 2.3- Thời gian thực hiện:

- Cuộc thi được tổ chức 20/09/2009 đến hết tháng 11/2009. 

- Thời hạn nộp bài dự thi: các đối tượng dự thi gửi bài về Ban tổ chức thi cấp quận, huyện hạn cuối cùng là ngày 20/11/2009; Ban tổ chức cuộc thi lựa chọn lấy 20 bài thi đạt xuất sắc nhất gửi về Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố hạn cuối cùng là ngày 25/11/2009; Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố lựa chọn lấy 20 bài thi đạt xuất sắc nhất gửi về Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc hạn cuối cùng là ngày 30/11/2009 tính theo dấu bưu điện.

- Tổng kết và trao giải trong tháng 12/2009.

2.4- Địa chỉ nhận bài dự thi:

- Ban tổ chức cuộc thi cấp quận-huyện tự quyết định địa chỉ và chủ động thông báo trên các cơ quan thông tin đại chúng của thành phố địa chỉ nhận bài thi tại địa phương mình.

- Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố nhận bài thi của Ban tổ chức cuộc thi của các quận-huyện gửi về theo địa chỉ: Phòng Cảnh sát giao thông đường thủy – CATP, số 144 Lê Thị Hồng Gấm, phường Cầu Ông Lãnh, quận 1. Điện thoại liên hệ, giải đáp thắc mắc: 39141477; Fax: 39141477.

- Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc nhận bài thi của Ban tổ chức cuộc thi của các địa phương gửi về theo địa chỉ: Cục Cảnh sát giao thông đường thủy – Bộ Công an, số 53 phố Tương Mai, quận Hoàng Mai, Thành phố Hà Nội. Điện thoại liên hệ, giải đáp thắc mắc 069.41453. Fax: 04.6641311. Email: cucc25@yahoo.com.vn.  

3- Câu hỏi dự thi:

Câu 1: Luật giao thông ĐTNĐ quy định như thế nào về việc chấp hành quy tắc giao thông đường thủy nội địa? Hãy kể tên các quy tắc giao thông đường thủy nội địa?

Câu 2: Khi tham gia hoạt động giao thông đường thủy nội địa các hành vi nào bị cấm? Những hành vi nào vi phạm quy định về vận chuyển người, hành khách và bị xử lý như thế nào?

Câu 3: Luật thủy sản có quy định những hành vi bị cấm trong hoạt động thủy sản, bạn hãy cho biết cụ thể những hành vi đó?

Câu 4: Để đảm bảo an toàn cho tàu cá, bạn hãy cho biết: Tàu cá khi hoạt động phải thực hiện những quy định nào? Tàu cá thuộc diện phải đăng kiểm chỉ được hoạt động khi đã hoàn thành các thủ tục gì? Tàu cá không thuộc diện bắt buộc phải đăng kiểm thì ai sẽ chịu trách nhiệm về an toàn kỹ thuật?

Câu 5: Viết một bài gồm các thể loại: bài phản ánh, bài khoa học, ký chân dung, phóng sự, ghi chép…(không quá 1000 từ) chưa đăng tải trên các báo, tạp chí hoặc chưa được biên tập phát sóng trên các đài phát thanh, truyền hình. Người dự thi phải chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin trong bài viết. Những bài dự thi được ban tổ chức lựa chọn đăng tải, phát sóng trên các báo, đài được hưởng nhuận bút theo chế độ quy định (vào thời điểm bài dự thi được đăng tải, phát sóng). Nội dung về một trong các chủ đề sau:

- Các điển hình tiêu biểu trong công tác bảo đảm trật tự ATGT đường thủy nội địa và an toàn cho người, tàu cá hoạt động thủy sản;

- Phê phán các tổ chức, cá nhân quản lý hoặc trực tiếp tham gia giao thông và hoạt động thủy sản không chấp hành hoặc chấp hành chưa tốt pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa và hoạt động thủy sản;

- Phát hiện những sơ hở trong các quy định của pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa và hoạt động thủy sản để kiến nghị với các cơ quan quản lý nhà nước về giao thông đường thủy nội địa và thủy sản sửa đổi, bổ sung để hoàn chỉnh hệ thống pháp luật về giao thông đường thuỷ nội địa và thuỷ sản; đưa ra các giải pháp nhằm bảo đảm TTATGT, phòng ngừa TNGT trên đường thủy nội địa và phòng tránh giảm thiệt hại cho người, tàu cá hoạt động thủy sản.

4. Ban giám khảo và nguyên tắc chấm điểm:

- Ban giám khảo cuộc thi do Ban tổ chức các cấp thành lập (có quyết định) gồm các ngành: Công an, Giao thông vận tải, Thủy sản, Thông tin và truyền thông.

- Giám khảo chấm bài dự thi phải căn cứ vào thang điểm và đáp án của Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc ban hành. Một bài dự thi ít nhất phải được từ 2 giám khảo chấm trở lên. Điểm của bài thi là trung bình cộng điểm của các giám khảo.

5. Giải thưởng cuộc thi:

5.1 Giải thưởng vòng sơ khảo (cấp quận, huyện): do Ban tổ chức cuộc thi cấp quận-huyện chủ động về kinh phí và cơ cấu hệ thống giải thưởng. Nguồn kinh phí lấy từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính về TTATGT của thành phố để lại cho Ban ATGT quận, huyện và kinh phí bảo đảm an toàn hoạt động thủy sản, các nguồn tài trợ khác… kèm theo các hình thức khen thưởng.

5.2- Giải thưởng vòng thi cấp thành phố:

* Giải tập thể: Ban tổ chức xét đề nghị khen thưởng cho các tập thể, cá nhân tham gia dự thi có số lượng bài thi lớn , bài có chất lượng đạt giải cao, để được tặng Bằng khen của UBND thành phố, giấy khen của Ban ATGT thành phố, cờ lưu niệm của Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải nhất, trị giá: 5,000,000 đồng (Năm triệu đồng)

- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá: 3,000,000 đồng (Ba triệu đồng) 

- 05 giải ba, mỗi giải trị giá: 1,000,000 đồng (Một triệu đồng)

* Giải cá nhân: gồm bằng khen của UBND thành phố (tặng cho giải nhất, nhì, ba), giấy khen của Ban ATGT thành phố (tặng cho giải khuyến khích), cờ lưu niệm của Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải nhất, trị giá: 5,000,000 đồng (Năm triệu đồng)

- 03 giải nhì, mỗi giải trị giá: 3,000,000 đồng (Ba triệu đồng)

- 06 giải ba, mỗi giải trị giá: 1,000,000 đồng (Một triệu đồng)

- 10 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá: 500,000 đồng (Năm trăm ngàn đồng)

5.3- Giải thưởng cuộc thi toàn quốc:

Theo cơ cấu giải thưởng của ban tổ chức cuộc thi toàn quốc, cụ thể:

* Giải tập thể: Ban tổ chức xét đề nghị khen thưởng cho các tập thể, cá nhân tham gia dự thi có số lượng bài thi lớn , bài có chất lượng đạt giải cao, để được tặng Bằng khen của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia hoặc Bộ Công an, giấy khen của Tổng cục Cảnh sát, cờ lưu niệm của Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc kèm theo tiền thưởng:


- 01 giải nhất, trị giá: 5,000,000 đồng (Năm triệu đồng)


- 02 giải nhì, trị giá: 3,000,000 đồng (Ba triệu đồng) 


- 05 giải ba, trị giá: 1,000,000 đồng (Một triệu đồng)

* Giải cá nhân: gồm bằng khen của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia hoặc Bộ Công an, giấy khen của Tổng cục Cảnh sát, cờ lưu niệm của Ban tổ chức cuộc thi toàn quốc kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải đặc biệt, trị giá: 7,000,000 đồng ( Bảy triệu đồng)

- 01 giải nhất, trị giá: 5,000,000 đồng (Năm triệu đồng)

- 05 giải nhì, trị giá: 3,000,000 đồng (Ba triệu đồng)

- 10 giải ba, trị giá: 1,000,000 đồng (Một triệu đồng)

- 20 giải khuyến khích, trị giá: 500,000 đồng (Năm trăm ngàn đồng)

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc. Các đơn vị, địa phương báo cáo kịp thời với Ban tổ chức cuộc thi cấp thành phố (Qua Phòng CSGT đường thủy – ĐT: 39141477) để được hướng dẫn giải quyết.



         P.TRƯỞNG BAN ATGT THÀNH PHỐ

P.GĐCATP KIÊM TRƯỞNG BTC CUỘC THI

(đã ký)

Thượng tá Ngô Minh Châu
Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban ATGT Thành phố; 


- BTC cuộc thi cấp Thành phố;


- Lưu (Q).








Nơi nhận:			           


- Uỷ ban ATGT Quốc gia – Bộ Công an	


- BTC cuộc thi Tìm hiểu pháp luật trong


   lĩnh vực GTĐTNĐ toàn quốc;


- TTUB: CT, các PCT


- Đ/c Nguyễn Chí Dũng – GĐ CATP 


- Các thành viên Ban ATGT TP


- CATP (PV11, 19, PX15, 28, Báo CATP)                


- Sở GTVT; Sở Tư pháp; Sở Tài chính;


- Sở thông tin và truyền thông;


- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn;


- Sở giáo dục và đào tạo;


- Phòng Cảnh sát giao thông đường thuỷ;


- Phòng Quản lý giao thông thuỷ - Sở GTVT;


- Thành đoàn TNCS Hồ Chí Minh;


- Đài tiếng nói nhân dân TP.Hồ Chí Minh;


- Đài truyền hình thành phố;


- Các thành viên Ban Tổ chức;


- Các thành viên Ban Giám khảo; Tổ thư ký;


- UBND và Ban ATGT 24 quận, huyện;


- Báo Sài gòn Giải phóng; Tuổi trẻ; Pháp luật


- Lưu: CATP, Ban ATGT TP	











