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Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố

Tháng 02 năm 2009
_________
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2009, thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Thành ủy và Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo thực hiện các nội dung hoạt động trong tháng 02/2009 với các kết quả trọng tâm như sau: 

I. HOẠT ĐỘNG CẤP THÀNH: 

1. Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần 6, 7 nhiệm kỳ VIII: 
Thực hiện chương trình làm việc của Ban Chấp hành Thành Đoàn nhiệm kỳ VIII, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị lần 6 mở rộng vào ngày 19/02/2009. Tham dự Hội nghị có các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn và Bí thư các cơ sở Đoàn trực thuộc. Hội nghị đã tập trung thảo luận, đóng góp ý kiến cho 2 dự thảo: “Đề án công tác cán bộ Đoàn giai đoạn 2009 – 2012” và “Nghị quyết về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2009 – 2012”. Kết thúc Hội nghị, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã thông qua “Đề án công tác cán bộ Đoàn giai đoạn 2009 – 2012” và “Nghị quyết về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2009 – 2012”, giao cho Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp thu các ý kiến đóng góp, tiến hành điều chỉnh và ban hành 2 văn bản trên.   
Ngày 25/02/2009, Ban Chấp hành Thành Đoàn tổ chức Hội nghị lần 7 để thông qua công tác cán bộ. Ban Chấp hành Thành Đoàn đã thống nhất cho đồng chí Tất Thành Cang - Bí thư Thành Đoàn thôi không tham gia Ban Chấp hành Thành Đoàn do luân chuyển công tác khác. Đồng thời, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Hiếu - Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn, giữ nhiệm vụ Bí thư Thành Đoàn nhiệm kỳ VIII (2007 - 2012).
2. Hội nghị tập huấn, quán triệt chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009:
Sáng ngày 20/02/2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn, quán triệt chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009. Thành phần tham gia tập huấn bao gồm các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, Ủy viên Ủy Ban kiểm tra Thành Đoàn, cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Giáo viên Trường Đoàn Lý Tự Trọng.

Trong chương trình hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung quán triệt các nội dung trọng tâm: Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi Thành phố năm 2009 của Ban Chấp hành Thành Đoàn; Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá”; Kế hoạch tổ chức các hoạt động tháng Thanh niên năm 2009 nhân kỷ niệm 78 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” năm 2009 và nhiều nội dung quan trọng khác trong công tác Tổ chức Xây dựng Đoàn và công tác Văn phòng. 

Trước đó, vào các ngày 11/02/2009 và 18/02/2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thảo luận tại cơ sở về những nội dung, vấn đề liên quan cho từng khu vực: trường học, địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động và các cán bộ là Chủ tịch Hội đồng Đội, Phó Bí thư, Ủy viên Thường vụ và cán bộ Quận – huyện Đoàn phụ trách công tác thiếu nhi. 
3. Tuyên dương Thầy thuốc trẻ tiêu biểu và trao Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần 1 - năm 2009: 
Thực hiện kế hoạch số 01-KH/TV ngày 07/01/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức tuyên dương Thầy thuốc trẻ tiêu biểu và trao giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần 1 – năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai đến các cơ sở Đoàn việc giới thiệu, đề cử đoàn viên, thanh niên là cán bộ, nhân viên y tế tham gia Giải thưởng. Sau thời gian triển khai, Ban Tổ chức Giải thưởng đã nhận được 64 hồ sơ của 28 đơn vị, bao gồm 37 bác sĩ (01 tiến sĩ, 12 thạc sĩ, 05 chuyên khoa I), 19 điều dưỡng, 06 dược sĩ (01 thạc sĩ) và 02 cử nhân xét nghiệm. Căn cứ kết quả thẩm định hồ sơ, Ban Tổ chức Giải thưởng đã bình chọn 22 thầy thuốc trẻ tiêu biểu đạt Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần 1 – năm 2009. Đây là những cán bộ, nhân viên y tế, giảng viên tại các bệnh viện, cơ sở y tế, trường y khoa trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh có nhiều thành tích xuất sắc trong công tác chuyên môn, công tác Đoàn – Hội, phong trào tình nguyện vì cộng đồng và đi đầu trong việc thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
Tối ngày 22/02/2009, tại Nhà hát Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ tuyên dương thầy thuốc trẻ tiêu biểu và trao giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần 1 - năm 2009 cho 22 thầy thuốc đã được bình chọn. Tham dự buổi lễ có đồng chí Phan Văn Mãi - Bí thư Trung ương Đoàn, đồng chí Huỳnh Thị Nhân - Phó Bí thư Thành ủy, đồng chí Nguyễn Thị Thu Hà - Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố, Lãnh đạo các Sở ngành Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn và gần 500 thầy thuốc trẻ, sinh viên đại học y dược trên địa bàn Thành phố.

4. Thăm và chúc mừng các đơn vị y tế nhân kỷ niệm 54 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam:
Nhân dịp kỷ niệm 54 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 - 27/02/2009), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các đoàn công tác đến thăm và chúc mừng các thầy thuốc tiêu biểu, các đơn vị y tế và đoàn viên thanh niên ngành y tế trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh: AHLĐ-GS-BS Nguyễn Chấn Hùng, AHLĐ-BS Trần Đông A, Ban Bảo vệ sức khỏe Thành ủy, Sở Y tế, bệnh viện Chợ Rẫy, bệnh viện Thống Nhất, bệnh viện nhân dân 115, bệnh viện Hùng Vương, bệnh viện Nguyễn Trãi, bệnh viện Công an TP. Hồ Chí Minh, bệnh viện Đại học Y dược TP. Hồ Chí Minh, Đại học Y dược TP. Hồ Chí Minh, trường Đại học y khoa Phạm Ngọc Thạch. 
5. Ban Bí thư Trung ương Đoàn làm việc với Ban Thường vụ Thành Đoàn về Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố: 
Sáng 27/02/2009, Đoàn công tác của Trung ương Đoàn đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Thành Đoàn về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009, kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên năm 2009. Tham dự buổi làm việc có đồng chí Võ Văn Thưởng - Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, trưởng, phó các ban của Trung ương Đoàn; về phía lãnh đạo thành phố có đồng chí Huỳnh Thị Nhân - Phó Bí thư Thành ủy, đồng chí Nguyễn Thị Quyết Tâm - Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Dân vận Thành ủy.
Tại buổi làm việc, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã báo cáo việc triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; báo cáo tóm tắt kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố từ khi Đại hội (tháng 10/2007) đến nay; tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ VIII; chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009; kế hoạch tổ chức thực hiện Tháng Thanh niên năm 2009 và công tác chuẩn bị tổ chức Lễ phát động toàn quốc Tháng Thanh niên năm 2009. 
Nhiều vấn đề về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi được các thành viên đoàn công tác Trung ương Đoàn đặt ra và trao đổi tại buổi làm việc, trong đó tập trung vào các mô hình, giải pháp công tác giáo dục, hoạt động phong trào, công tác phát triển đoàn viên mới, công tác cán bộ… 
Trước đó, ngày 26/02/2009, đoàn công tác của Trung ương Đoàn đã đến làm việc tại Quận Đoàn 6 và Đoàn khối doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh để khảo sát và nắm tình hình thực tế hoạt động tại cơ sở. 
6. Tổ chức Lễ phát động toàn quốc Tháng Thanh niên năm 2009 tại TP. Hồ Chí Minh và các hoạt động hưởng ứng Lễ phát động: 
Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và chỉ đạo của Thường trực Thành ủy về việc phân công Ban Thường vụ Thành Đoàn đăng cai tổ chức Lễ phát động toàn quốc Tháng Thanh niên năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trang trọng tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2009 vào lúc 07g00 ngày 28/02/2009, tại Nhà thi đấu Phú Thọ. 
 Tham dự Lễ phát động có các đồng chí Lãnh đạo Trung ương Đảng, Trung ương Đoàn, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh, Lãnh đạo các tỉnh, thành phố và hơn 7.000 đoàn viên thanh niên thuộc các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. Đoàn viên Trần Mai Thúy Hồng (Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2008) đã vinh dự đại diện cho tuổi trẻ cả nước phát biểu hứa quyết tâm thực hiện thành công Tháng Thanh niên năm 2009. 
Trong dịp này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thay mặt đoàn viên, thanh niên thành phố trao tặng cán bộ, chiến sỹ và nhân dân huyện đảo Trường Sa phần quà gồm 05 cột điện sử dụng năng lượng mặt trời trị giá 400 triệu đồng và 01 tủ sách tri thức xanh trị giá 20 triệu đồng.
Ngay sau Lễ phát động, đoàn viên thanh niên thành phố đã tổ chức nhiều hoạt động hưởng ứng và thực hiện Tháng Thanh niên năm 2009 như: Tổ chức ngày hội hiến máu nhân đạo tại Nhà thi đấu Phú Thọ và bệnh viện cấp cứu Trưng Vương; tổ chức “Sàn giao dịch việc làm” lần 5 - năm 2009 và đợt hoạt động “Thanh niên đồng hành cùng hàng Việt” tại Nhà văn hóa Thanh niên; tham gia thực hiện vệ sinh môi trường bảo vệ cảnh quan sông Sài Gòn, khu vực Bến Bạch Đằng - quận 1 và phun thuốc diệt muỗi, vệ sinh tuyến kênh tại phường 13 quận Bình Thạnh; ra quân tình nguyện giúp dân và tham gia hội trại “Tuổi trẻ giữ biển” tại huyện Cần Giờ… 
II. HOẠT ĐỘNG TẠI CÁC CƠ SỞ ĐOÀN:
1. Xây dựng và triển khai Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2009:
Tiếp thu Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009 do Ban Chấp hành Thành Đoàn ban hành ngày 02/01/2009, các cơ sở Đoàn khu vực địa bàn dân cư, khu vực công nhân lao động và khu vực lực lượng vũ trang đã xây dựng chương trình công tác năm 2009 phù hợp với điều kiện thực tế tại từng địa phương, đơn vị. Theo đó, đa số các đơn vị đã bám sát chủ đề năm 2009 của Ban Chấp hành Thành Đoàn đề ra là “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”. Trong tháng 02/2009, các cơ sở Đoàn đã nhanh chóng tổ chức họp Ban Chấp hành Quận, Huyện Đoàn, Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn để triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2009 đến các đơn vị trực thuộc. 
2. Trao danh sách Đoàn viên ưu tú cho cấp ủy xem xét kết nạp: 
Nhân dịp kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn đã tham gia, tổ chức nhiều hoạt động chào mừng như: tổ chức các chương trình văn nghệ mừng đảng – mừng xuân; tổ chức cho Đoàn viên ưu tú, Đảng viên trẻ giao lưu với các đồng chí lãnh đạo cấp ủy; tổ chức hành trình về nguồn, thăm viếng các di tích lịch sử… Cũng trong dịp này, các cơ sở Đoàn đã trao danh sách, giới thiệu hàng ngàn Đoàn viên ưu tú của đơn vị cho cấp ủy xem xét, kết nạp trong năm 2009 như: Quận Đoàn 3 (38 Đoàn viên ưu tú), Quận Đoàn 7 (127 Đoàn viên ưu tú), Quận Đoàn 10 (377 Đoàn viên ưu tú), Quận Đoàn Tân Bình (215 Đoàn viên ưu tú), Đoàn Sở Lao động – Thương binh và Xã hội (178 Đoàn viên ưu tú)…  
3. Tổ chức các hoạt động cho đoàn viên, thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự đợt 1 năm 2009: 
Thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn đã tích cực, chủ động tham gia cùng với chính quyền và các đoàn thể làm tốt công tác vận động thanh niên và tổ chức lễ giao nhận quân thực hiện nghĩa vụ quân sự đợt 1 năm 2009. Theo đó, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú dành cho thanh niên chuẩn bị nhập ngũ và bộ đội xuất ngũ: tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự cho đoàn viên thanh niên tại địa phương; tổ chức kết nạp Đoàn cho thanh niên chuẩn bị nhập ngũ, đảm bảo tỷ lệ 100% thanh niên nhập ngũ là Đoàn viên; tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, giao lưu giữa bộ đội xuất ngũ và thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; thăm hỏi, lắng nghe tâm tư, tình cảm và tặng quà cho thanh niên nhập ngũ; tặng sổ tiết kiệm “vì người bạn tòng quân”; vận động học bổng nghề cho các thanh niên có hoàn cảnh khó khăn sẽ được học nghề ngay sau khi xuất ngũ. Các đơn vị tiêu biểu trong công tác này gồm có: Quận Đoàn 3, 5, 6, 9, 12, Tân Bình, Tân Phú, Thủ Đức, Huyện Đoàn Cần Giờ, Bình Chánh. 
III. NỘI DUNG TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 03/2009: 
1. Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và trao giải Hội thi “Thanh niên làm theo lời Bác” lần 1 năm 2008.
2. Tổ chức Ngày hội Bí thư chi đoàn trường học lần 3 - năm 2009.
3. Tổ chức các hoạt động thực hiện Tháng Thanh niên năm 2009.

· Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 02/2009 của các đơn vị sau:
- Khu vực địa bàn dân cư (19/24): Quận Đoàn 1, 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, Phú Nhuận, Bình Thạnh, Thủ Đức, Tân Bình, Tân Phú, Gò Vấp, Huyện Đoàn Bình Chánh, Cần Giờ, Hóc Môn. 
- Khu vực trường học (13/56): Đoàn trường Đại học Công nghệ Sài Gòn, Đoàn trường Đại học Kinh tế, Đoàn trường Đại học Bách khoa, Đoàn trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ, Đoàn trường Đại học Sư phạm, Đoàn trường Đại học Sư phạm Thể dục thể thao TP. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Marketing, Đoàn trường Đại học Ngoại thương, Đoàn trường Đại học Hồng Bàng, Đoàn trường Đại học Hoa Sen, Đoàn trường Dự bị Đại học, Đoàn trường Cao đẳng Tài chính – Hải quan, Học viện Hành chính Quốc gia. 
- Khu vực công nhân lao động (09/36): Đoàn khối Dân - Chính - Đảng Thành phố, Đoàn khối Ngân hàng, Đoàn Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Đoàn Sở Y tế, Đoàn Sở Giao thông vận tải, Đoàn Tổng công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Tổng công ty Du lịch Sài Gòn, Đoàn các KCX – CN Thành phố, Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong Thành phố. 
- Khu vực lực lượng vũ trang (01/04): Ban Thanh niên Bộ Chỉ huy Quân sự Thành phố.  

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG

(đã ký)


Lê Thị Hiền 
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng;


- Ban Dân vận Thành ủy; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn; 


- Lưu (Q)
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