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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


_______ 

      TP Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 4 năm 2009

Số 013 -HD/TV
HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động trong Quý II năm 2009
____


Trong quý II năm 2009, có nhiều ngày kỷ niệm của đất nước và các sự kiện lịch sử quan trọng như: Ngày sinh Tổng Bí thư Lê Duẩn (07/4/1907); Giỗ Tổ Hùng Vương (mồng 10 tháng 3 âm lịch); Ngày sinh V.I. Lênin (22/4/1870); Ngày sinh Tổng Bí thư Hà Huy Tập (24/4/1906); Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975); Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886); Ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú (01/5/1904); Ngày sinh Các Mác (05/5/1818); Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954); Ngày Chiến thắng chủ nghĩa phát - xít (09/5/1945); Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890); Ngày thành lập Mặt trận Việt Minh (19/5/1941); Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959); Ngày Quốc tế thiếu nhi (1/6/1949); Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911); Ngày môi trường thế giới (05/6/1972); Ngày Bác Hồ ra Lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948); Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925)... 
Căn cứ Hướng dẫn số 62-HD/BTGTU ngày 18/03/2009 của Ban Tuyên giáo Thành ủy TP. Hồ Chí Minh về công tác tuyên truyền trong Quý II năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong quý II năm 2009 như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Làm cho đoàn viên, thanh niên thành phố nâng cao nhận thức về các sự kiện lịch sử, ý nghĩa chính trị, xã hội quan trọng của đất nước và thành phố; phát huy truyền thống yêu nước, đoàn kết, lòng tự hào dân tộc, chủ nghĩa anh hùng cách mạng; thống nhất ý chí và hành động trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hiện nay.
- Tạo thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn; tạo không khí phấn khởi, thúc đẩy các phong trào hành động cách mạng, thi đua sôi nổi với quyết tâm thực hiện thắng lợi chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009, với chủ đề “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”.
2. Yêu cầu:

Tổ chức các hoạt động giáo dục, tuyên truyền, cổ động thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả với các hình thức phong phú, đa dạng; nội dung sâu sắc, có tác dụng bồi dưỡng, nâng cao nhận thức chính trị, tư tưởng, tình cảm cho đoàn viên, thanh niên thành phố và thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia.
II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:

1. Kỷ niệm 34 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất Tổ quốc (30/4/1975 - 30/4/2009) và 123 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 – 01/5/2009):
- Khẳng định ý nghĩa lịch sử trọng đại của cuộc tổng tiến công và nổi dậy mùa Xuân năm 1975, thắng lợi vĩ đại của dân tộc ta trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước; những chiến công và sự hy sinh, đóng góp to lớn của quân, dân Sài Gòn - Gia Định; nguyên nhân thắng lợi và những bài học kinh nghiệm rút ra từ cuộc kháng chiến cho hôm nay. 

- Tuyên truyền về những thành tựu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong 34 năm qua, nhất là trong hơn 20 năm thực hiện công cuộc đổi mới; phát huy thành quả và bài học kinh nghiệm để tiếp tục đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội; xây dựng thành phố Hồ Chí Minh là thành phố xã hội chủ nghĩa “văn minh, hiện đại, nghĩa tình”, xứng đáng với danh hiệu “Thành phố Anh hùng”. 
- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử Ngày Quốc tế Lao động 01/5; vai trò quan trọng của phong trào công nhân quốc tế và những đóng góp to lớn có ý nghĩa quyết định của giai cấp công nhân vì sự phát triển và hòa bình thế giới. Lịch sử hình thành và phát triển, vai trò và sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân đối với cách mạng nước ta. Những đóng góp to lớn của giai cấp công nhân Việt Nam trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, đặc biệt trong công cuộc đổi mới đất nước hiện nay. Vai trò, trách nhiệm của Đảng, Nhà nước trong việc chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng cho công nhân, viên chức, người lao động; trong việc xây dựng và phát triển kinh tế đất nước.
2. Kỷ niệm 55 năm Ngày Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2009) 
- Khẳng định ý nghĩa lịch sử trọng đại của Ngày Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ. Đây là chiến công sáng ngời của chủ nghĩa anh hùng cách mạng, đánh bại chủ nghĩa thực dân cũ, mở ra bước phát triển mới của cách mạng Việt Nam. 

- Khẳng định những đóng góp to lớn của Chiến thắng Điện Biên Phủ đối với cách mạng Việt Nam và phong trào cách mạng vô sản Quốc tế, đánh dấu sự sụp đổ của chủ nghĩa thực dân cũ, góp phần vào sự phát triển của cách mạng thế giới. 

- Khẳng định đường lối kháng chiến, kiến quốc đúng đắn, sáng tạo của Đảng ta; công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đồng bào, chiến sỹ cả nước đã làm nên thắng lợi vĩ đại, có ý nghĩa lịch sử và thời đại của Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ. Những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Điện Biên và các tỉnh Tây Bắc đất nước trong công cuộc đổi mới hiện nay. 
- Tuyên truyền, học tập các tấm gương anh hùng, chiến sĩ trẻ tuổi đã làm nên chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ.
3. Kỷ niệm 119 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2009); 98 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911- 05/6/2009); kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Tuyên truyền giáo dục về thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, nêu bật những cống hiến vĩ đại của Người đối với dân tộc Việt Nam và sự nghiệp cách mạng trong và ngoài nước. 

- Tuyên truyền, giáo dục, nghiên cứu tư tưởng Hồ Chí Minh; mục đích, ý nghĩa, kết quả và bài học kinh nghiệm qua 2 năm thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, tiếp tục đẩy mạnh việc học tập chủ đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”. 
- Khẳng định ý nghĩa thiêng liêng và giá trị lịch sử to lớn của Di chúc Bác Hồ; học tập và thực hiện Di chúc của Người trong 40 năm qua đã mang lại những thành tựu trong sự nghiệp cách mạng của Đảng ta và nhân dân Việt Nam. Thực hiện Di chúc thiêng liêng của Bác Hồ với phương châm “tăng cường học tập, nỗ lực làm theo”. Triển khai thực hiện rộng rãi chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.
- Phát hiện, biểu dương và nhân rộng các điển hình thanh niên tiên tiến, thiếu nhi học tập và làm theo lời Bác, tạo động lực mới thúc đẩy sâu rộng phong trào hành động cách mạng, thi đua yêu nước trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. 

- Kết hợp kỷ niệm 119 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh với kỷ niệm 98 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước, khẳng định sự lựa chọn đúng đắn của Chủ tịch Hồ Chí Minh về con đường cách mạng Việt Nam. 

4. Kỷ niệm 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2009):
- Tìm hiểu về lịch sử, truyền thống vẻ vang của quân và dân ta trong sự nghiệp kháng chiến chống Mỹ, cứu nước dưới sự lãnh đạo của Đảng và chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuyên truyền quá trình hình thành, ý nghĩa chính trị của “con đường huyền thoại” – đường Trường Sơn – Hồ Chí Minh để chi viện sức người, sức của cho các chiến trường miền Nam; và ngày nay góp phần vào sự nghiệp đấu tranh cứu nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 

- Những chiến công, truyền thống vinh quang của Bộ đội Trường Sơn đã vượt qua mọi khó khăn gian khổ, chiến đấu dũng cảm hy sinh, lập nên những chiến công vang dội, góp phần tô thắm truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng, đóng góp to lớn vào sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước. 

- Ca ngợi những tấm gương cán bộ, chiến sĩ Bộ đội Trường Sơn trong kháng chiến và trong thời bình, đã hết lòng vì nước vì dân, cống hiến trọn đời cho sự nghiệp cách mạng, luôn giữ gìn và nêu cao phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”. 

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:

1. Cấp Chi đoàn:

- Chủ động lựa chọn nội dung sâu sắc, hình thức tuyên truyền phù hợp, có chất lượng, đảm bảo hiệu quả công tác giáo dục đến với đông đảo đoàn viên thanh niên. Cần lồng ghép đưa các nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 5 với chủ đề: “Tự hào Điện Biên Phủ - Tự hào thanh niên Việt Nam”. Phát động đoàn viên thanh niên đơn vị hưởng ứng đợt thi đua“55 ngày đêm tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị” (10/4/2009 – 05/6/2009) (hướng dẫn riêng).
- Lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, tổ chức diễn đàn, tọa đàm, đối thoại, đố vui, thi tìm hiểu lịch sử, tham gia cuộc thi Nhật ký điện tử “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, thực hiện sổ tay nói lời hay - làm việc tốt, thi trắc nghiệm, thuyết trình, báo tường, hoạt động văn hóa văn nghệ tuyên truyền ca khúc cách mạng…


- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng nội dung đề cương tuyên truyền đến từng đoàn viên thanh niên.

2. Cấp Đoàn cơ sở, Cấp quận - huyện Đoàn và Đoàn tương đương:

- Tuyên truyền cổ động trực quan: Thực hiện các băngrôn, banner cổ động, ápphích tuyên truyền tại trụ sở cơ quan, trường học nơi công cộng, hướng dẫn chi đoàn sử dụng Thông tin trong Đoàn tháng 4 + 5 làm tài liệu sinh hoạt chi đoàn chủ điểm và sử dụng hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn đạt hiệu quả tuyên truyền: Website Thành Đoàn, chương trình truyền hình Thanh niên, các sản phẩm tuyên truyền,…

- Tổ chức học tập chuyên đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ. Đẩy mạnh thực hiện giải pháp thi đua “Làm theo lời Bác” trong lao động, học tập, trong sản xuất, kinh doanh, trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, và tìm kiếm các giải pháp giúp thanh niên có công ăn việc làm, nghề nghiệp ổn định cuộc sống. Đẩy mạnh những hoạt động giúp đỡ những gia đình đoàn viên thanh niên còn khó khăn, tích cực bảo vệ môi trường và thực hiện nếp sống văn minh đô thị. Tổ chức đăng ký, đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác; đăng ký các sản phẩm, công trình tham gia hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” cấp Thành năm 2009. Tích cực giới thiệu, tuyên dương, nhân rộng những gương điển hình tập thể, cá nhân thanh thiếu nhi tiêu biểu làm theo lời Bác. Các cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện “Nhật ký làm theo lời Bác” mở rộng thêm nhiều hình thức và lưu trữ sử dụng hiệu quả nhằm tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên. Cơ sở Đoàn phát huy việc giới thiệu các gương công dân trẻ tiêu biểu, các gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, triển khai tích cực cuộc vận động bình chọn “Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh” năm 2009. Tổ chức gặp gỡ, liên hoan tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong các khu vực, đối tượng tại các cơ sở Đoàn. Tiếp tục tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập, nghiên cứu các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh, các bài lý luận chính trị; tập trung phát triển đoàn viên mới; tham mưu cấp ủy tổ chức lớp bồi dưỡng cảm tình Đảng cho đoàn viên ưu tú.
- Tập trung đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, nâng chất các giải pháp giáo dục đạo đức lối sống trong thanh niên. Tổ chức đa dạng các hoạt động tuyên truyền về truyền thống cách mạng, truyền thống yêu nước được thể hiện qua các sự kiện kịch sử, các tấm gương anh hùng bằng nhiều hình thức như: chương trình phát thanh thanh niên, tăng cường thông tin các sự kiện chính trị trên bản tin nội bộ, bản tin chi đoàn của đơn vị. Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thi, báo cáo chuyên đề, triển lãm ảnh, chiếu phim, văn nghệ,… kết hợp với tổ chức cho đoàn viên, thanh niên gặp gỡ các đồng chí lão thành cách mạng, các nhân chứng lịch sử; tổ chức hành trình đến các Bảo tàng, các khu di tích lịch sử, các đền, bia tưởng niệm, hoạt động du khảo về nguồn thăm các căn cứ cách mạng, các chiến khu, các địa danh, di tích lịch sử… nhằm gắn kết giữa lý luận và thực tiễn, giáo dục truyền thống thông qua nhân chứng lịch sử và hình ảnh thực tiễn. 
- Phát động đợt thi đua trong toàn Đoàn “55 ngày đêm tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị” (10/4/2009 – 05/6/2009) đến toàn thể cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố. Mỗi cơ sở Đoàn, mỗi cán bộ Đoàn, mỗi đoàn viên, hội viên, thanh niên, thiếu nhi tích cực đăng ký 1 việc làm thiết thực, mỗi chi Đoàn quyết tâm thực hiện 1 công trình hiệu quả “Vì an sinh xã hội – tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị”, gắn với nhiệm vụ công tác, học tập của mình. Xác định những công trình, phần việc thiết thực tại đơn vị chào mừng đợt hoạt động thi đua kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ, kỷ niệm 50 năm mở đường Trường Sơn và 55 năm chiến thắng Điện Biên Phủ. 


- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại truyền thống; các hội diễn văn nghệ tuyên truyền ca khúc cách mạng, ca ngợi Hồ Chủ tịch thông qua việc tổ chức gặp gỡ, giao lưu các nhân chứng lịch sử, học tập các tấm gương anh hùng, các danh nhân, gặp gỡ cán bộ Đoàn các thời kỳ, đối thoại giữa các thế hệ thanh niên.
3. Cấp thành:

- Tổ chức Hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” lần V – Năm 2009.

- Phát động đợt thi đua “55 ngày đêm tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị” trong toàn cơ sở Đoàn.

- Triển lãm ảnh “Tự hào Điện Biên Phủ - Tự hào thanh niên Việt Nam”.

- Tổ chức ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác” và liên hoan “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”, hội thu công trình Măng non “Vì người bạn Trường Sơn”.

          - Tổ chức đêm hội “Huyền thoại Trường Sơn thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Thành phố Bác” gắn với việc vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia ngày hội quyên góp xây dựng công trình nhà bán trú nuôi dân. 

- Tổ chức ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác” lần II – Năm 2009.
- Tổ chức hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi năm 2009.
- Website Thành Đoàn tổ chức phát động cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi năm 2009” và tổng kết cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi năm 2008”; tổng kết và trao giải cuộc thi nhật ký điện tử “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”.

- Báo Tuổi trẻ: Tăng cường các tuyến bài tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 55 năm Ngày Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2009); 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2009).
Đẩy mạnh tuyên truyền cuộc thi “Tự hào sử Việt”, tích cực giới thiệu những bài viết hay, những bài thi đạt kết quả cao trên mặt báo. Có tuyến bài viết giới thiệu về những di tích lịch sử, những tấm gương anh hùng, những chiến sĩ hy sinh trên tuyến đường Trường Sơn, chiến dịch Điện Biên Phủ…
Giới thiệu những tấm gương thực hiện tốt việc học tập và làm theo di chúc Bác Hồ; những gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”,…
Có hình thức vận động ủng hộ xây dựng công trình nhà bán trú dân nuôi tại 2 tỉnh Điện Biên và Lai Châu do Trung ương Đoàn phát động.

- Báo Khăn Quàng Đỏ: tập trung tuyên truyền sâu sắc các đợt kỷ niệm lịch sử, đặc biệt là kỷ niệm 55 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, 50 năm thành lập đường Trường Sơn. Giới thiệu những gương đội viên tiêu biểu, “thiếu nhi thực hiện tốt 5 Điều Bác Hồ dạy”,…
- Cty TNHH 1 thành viên Nhà Xuất bản Trẻ: Ấn hành các tác phẩm, bài viết, sách lịch sử giới thiệu chiến dịch Điện Biên Phủ, việc mở đường Hồ Chí Minh; các bài viết nói về lòng tự hào của tuổi trẻ thành phố về truyền thống dân tộc. Biên tập và xuất bản tập Di chúc Bác Hồ với thiết kế nhỏ gọn, trang trọng, bìa đẹp theo dạng sổ tay làm tài liệu trang bị cho mỗi đoàn viên thanh niên dùng để sinh hoạt chi đoàn nhân dịp kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ.

- Hãng phim Trẻ: Phát hành các sản phẩm ca ngợi chủ tịch Hồ Chí Minh, bài ca lịch sử đi cùng năm tháng, VCD phim tư liệu về chiến dịch Điện Biên Phủ và đường Trường Sơn.

- Nhà văn hóa Thanh niên: Tổ chức triển lãm ảnh, giới thiệu các tư liệu lịch sử nhân dịp kỉ niệm các ngày lễ và thân thế, cuộc đời chủ tịch Hồ Chí Minh. Tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, giao lưu, tọa đàm, diễn đàn, hành trình về nguồn… Chiếu phim tư liệu về chiến dịch Hồ Chí Minh, chiến dịch Điện Biên Phủ lịch sử, quá trình xây dựng đường Hồ Chí Minh gắn với tuyên truyền các gương anh hùng, liệt sĩ trẻ tuổi đã hy sinh. Tham gia tổ chức Ngày hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2009.

- Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi thành phố: tổ chức các hoạt động giáo dục, văn thể mỹ nhằm tuyên truyền các ngày lễ lớn và các sự kiện lịch sử quan trọng đến đông đảo đoàn viên thanh thiếu nhi thành phố.
IV. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:
1. Thi đua học tập, lao động, sản xuất chào mừng kỷ niệm 34 năm Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất Tổ quốc (30/4/1975 – 30/4/2009) và ngày quốc tế lao động (1/5).
2. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 55 năm Ngày chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2009). 
3. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2009). 
4. Tích cực hưởng ứng 55 ngày đêm tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị (26/3/2009 – 19/5/2009).
5. Tất cả vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh.
6. Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh – Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại.
7. Tuổi trẻ thành phố quyết tâm thực hiện thắng lợi Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, góp sức xây dựng một nước Việt Nam hòa bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh.
8. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nói đi đôi với làm, xây đi đôi với chống.

Các cơ sở Đoàn tải đề cương tuyên truyền quý II/2009 trên website Thành Đoàn (www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn) tại đề mục hướng dẫn trong chuyên mục Văn bản Thành Đoàn năm 2009. 
Đây là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, có ý nghĩa đối với đoàn viên thanh niên thành phố, đề nghị các cơ sở Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn nhanh chóng triển khai và thực hiện hiệu quả đảm bảo các yêu cầu đề ra.
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