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V/v triển khai đổi sổ vay vốn và phát hành 
biên lai thu lãi cho các hộ nghèo và đối tượng chính sách

Kính gửi: BAN THƯỜNG VỤ CÁC QUẬN, HUYỆN ĐOÀN
Qua quá trình phối hợp cùng các ban ngành có liên quan triển khai cho vay ưu đãi hộ nghèo và các đối tượng chính sách, thực tế phát sinh những bất cập trong thủ tục, quy trình và hồ sơ cho vay, cụ thể: tồn tại nhiều loại giấy nhận nợ khác nhau, mỗi chương trình cho vay 1 loại giấy nhận nợ (sổ tiết kiệm và vay vốn, khế ước nhận nợ, hợp đồng tín dụng, đơn vay vốn kiêm phương án sản xuất và khế ước,…). Để khắc phục tình trạng đó, và cũng để thực hiện chủ trương cải cách hành chánh trong nghiệp vụ, Ngân hàng Chính sách Xã hội (NHCSXH) và Trung ương Đoàn đã thống nhất điều chỉnh: Mỗi hộ gia đình được cấp một mã số khách hàng để sử dụng trong suốt quá trình quan hệ tín dụng với NHCSXH. Mỗi hộ vay sẽ được cấp một sổ vay vốn theo mẫu chung thống nhất để theo dõi, nhận nợ vay cho tất cả chương trình tín dụng ưu đãi của nhà nước giao NHCSXH quản lý. 
Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn nhanh chóng triển khai đến Đoàn phường, xã:
· Phối hợp với phòng giao dịch NHCSXH tại địa phương tổ chức triển khai tập huấn nghiệp vụ cho các Tổ Tiết kiệm và Vay vốn về việc thực hiện việc đổi sổ vay vốn, sử dụng biên lai thu lãi tiền vay theo đúng chỉ đạo của NHCSXH Việt Nam, đảm bảo mọi người vay đều nắm được tinh thần, chủ trương của NHCSXH để cung cấp thông tin nhanh, chính xác và ký xác nhận dư nợ vay đầy đủ từng chương trình.

· Thường xuyên tổ chức giám sát, kiểm tra để kịp thời cùng phòng giao dịch của NHCSXH tháo gỡ những vướng mắc, tạo điều kiện cho chương trình được triển khai thực hiện thuận lợi.
Các thông tin cần trao đổi trong quá trình thực hiện, vui lòng liên hệ đồng chí Lê Thị Thúy Loan – Cán bộ Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC (ĐT: 38.225.540 – 0948.888.081).

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các quận, huyện Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung trên.
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