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___
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRONG TÂM:

1. Công tác giáo dục:

Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”: Ở cấp thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức cuộc thi nhật ký điện tử chủ đề “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”. Đây là giải pháp mới đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, thiết thực kỷ niệm 119 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ. Nội dung nhật ký điện tử gồm phần học tập (suy nghĩ, cảm nhận về những mẩu chuyện, hình ảnh, thơ văn của Bác Hồ và về Bác Hồ); làm theo lời Bác (những hành động, công trình, phần việc cá nhân làm theo lời Bác, về những điển hình tiêu biểu học tập và làm theo lời Bác có tác động sâu sắc đến cá nhân và tập thể).

Tại cơ sở, các cơ sở Đoàn đã đầu tư, thiết kế nhiều nội dung, hình thức phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu niên, điển hình như: Quận đoàn 4 phát động cuộc vận động “Thanh niên đất cảng làm theo lời Bác”; Đoàn Trường Dự bị Đại học với cuộc thi viết “Nhật ký làm theo lời Bác”; Ban Thanh niên Bộ đội biên phòng thành phố với phong trào thi đua “Học tập và làm theo Bác Hồ dạy đối với Bộ đội biên phòng”; Đoàn Tổng Công ty cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn tổ chức hội thi “Cán bộ, công nhân viên SAMCO làm theo lời Bác”...
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống: Ngày 19/4/2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lễ khai mạc Hội thi Olympic các môn khoa học Mác-Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” lần thứ V năm 2009. Tham dự hội thi có 86 đội tuyển với 516 thành viên thuộc 40 trường đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn TP.Hồ Chí Minh được chia thành 2 bảng, bảng A gồm 73 đội tuyển thuộc các trường đại học, cao đẳng; bảng B gồm 13 đội tuyển thuộc các trường trung cấp chuyên nghiệp. Riêng phần thi cá nhân, đến nay Ban tổ chức hội thi đã nhận được hơn 12.000 bài thi cá nhân. Trận chung kết xếp hạng, trao giải dự kiến sẽ diễn ra vào ngày 19/5/2009.
Nhân ngày Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, Ban Thường vụ Thành Đoàn và hơn 3.000 Bí thư Chi đoàn đã tham dự lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng. Tại cơ sở, các đơn vị đã tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi như hội thi tìm hiểu lịch sử, ngày hội, lễ thắp hương tưởng nhớ các Vua Hùng, cuộc thi "Sinh viên với cội nguồn"… Đây là hoạt động nhằm ôn lại truyền thống đấu tranh xây dựng và bảo vệ đất nước của ông cha ta, giúp mỗi đoàn viên, thanh niên hiểu sâu sắc hơn về truyền thống của dân tộc, đất nước.
Chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng 4, tháng 5, các cơ sở Đoàn tập trung thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục và tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như: treo băng rôn tuyên truyền tại các trụ sở, tuyến đường; chiếu phim tài liệu, phim truyện về ngày chiến thắng 30/4, chiến thắng Điện Biên Phủ 07/5; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên gặp mặt, nghe các nhân chứng lịch sử kể chuyện; thăm, tặng quà cho các mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công cách mạng; tổ chức hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, viếng nghĩa trang liệt sỹ, thắp nhang…
Công tác giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống: Các cơ sở Đoàn đã quan tâm, đầu tư  tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến pháp luật bằng nhiều hình thức như: Sân khấu, diễn đàn “Hành trình viết lên thông điệp an toàn giao thông” (Quận Đoàn 4), tuyên truyền Luật Hôn nhân và gia đình (Huyện Đoàn Cần Giờ), Hội thi Tuổi trẻ với pháp luật (Đoàn Trường Đại học Sư phạm Thể dục - thể thao TP. Hồ Chí Minh), Hội thi Sinh viên với pháp luật (Đoàn Trường Đại học Khoa học xã hội & nhân văn), cuộc thi “Chân dung người bảo vệ pháp luật” - Năm 2009 (Đoàn Trường Đại học Luật)… Đặc biệt là Đoàn Trường Đại học Khoa học xã hội & nhân văn phối hợp cùng với Đoàn Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ TP. Hồ Chí Minh biên soạn cuốn cẩm nang xử phạt giao thông đường bộ bằng tiếng Anh, Hoa, Hàn, Nhật, Thái Lan, Ấn Độ nhằm phổ biến, tuyên truyền cho khách du lịch, người nước ngoài sống trên địa bàn thành phố.
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Phong trào 5 xung kích phát triển  kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc: 
Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ thuộc Thành Đoàn tổ chức Hội nghị chuyển giao các đề tài nghiên cứu khoa học và triển khai chương trình Vườn ươm Sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ năm 2009. Đã có 08 công trình nghiên cứu khoa học của các tác giả trẻ trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, y tế, thuộc chương trình Vườn ươm sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ và Giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka được chuyển giao. Tại hội nghị, Thành đoàn và Sở Khoa học - công nghệ TP. Hồ Chí Minh đã triển khai chương trình “Vườn ươm sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ” lần 14 năm 2010. 

Hội trại kỷ niệm Ngày toàn dân Hiến máu nhân đạo 07/4 do Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố phối hợp cùng với Trung tâm truyền máu khu vực Bệnh viện Chợ Rẫy tổ chức. Tham gia hội trại có hơn 1.000 bạn trẻ là đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh từ 38 trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp. Bên cạnh việc tham gia hiến máu, các bạn còn tham gia các hoạt động trò chơi kiến thức về hiến máu nhân đạo, thi sáng tác khẩu hiệu tuyên truyền và biểu diễn các ca khúc hiến máu nhân đạo, phát tờ rơi, tuyên truyền, vận động người dân khu vực trung tâm quận 1 tham gia hiến máu nhân đạo... Tại cơ sở, các đơn vị đã tổ chức ngày hội hiến máu nhân đạo với 1.053 đơn vị máu (Trường Cao đẳng Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đại học Công nghệ Sài Gòn, Quận đoàn 9, 11, Huyện Đoàn Nhà Bè). 
Hoạt động thực hiện nếp sống văn minh đô thị: các cơ sở Đoàn đã chủ động thực hiện các công trình góp phần giải quyết ô nhiễm môi trường tại địa phương, đơn vị như: dọn vệ sinh khu vực xung quanh Ký túc xá Đại học quốc gia TP. Hồ Chí Minh (Đoàn Trường Đại học Bách Khoa); phát quang, tổng vệ sinh tại Trung tâm Bảo trợ Người tàn tật Hiệp Bình Chánh, Trung tâm Điều dưỡng Người bệnh tâm thần Thủ Đức (Đoàn Sở Lao động, thương binh xã hội); làm vệ sinh các khu di tích Láng Le - Bàu Cò, Bia Dân công hỏa tuyến, Đình Tân Túc (Huyện Đoàn Bình Chánh)… Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp cụ thể như: giữ gìn trật tự giao thông, thành lập các đội hình phản ứng nhanh tham gia giải quyết ùn tắc giao thông; thực hiện các công trình “Xanh - sạch - đẹp”; … 

2.2. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp":
Hoạt động học thuật trong khu vực trường học: Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các cuộc thi kiến thức, góp phần vào sân chơi học thuật chung của sinh viên Thành phố như: cuộc thi “Chinh phục vàng”, hội thi “Nhà sinh học trẻ”, hội thảo chuyên đề Kế toán - kiểm toán, Hội thi Olympic triết học Mác-Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh với 3.560 sinh viên tham gia…. Các đơn vị thực hiện tốt: Đoàn Trường Đại học Ngoại thương cơ sở 2, Đại học Kinh tế, Đại học Ngoại ngữ - Tin học, Đoàn Trường Đại học Mở, Đại học Khoa học Tự nhiên; Đoàn Trường Đại học Hồng Bàng, Đại học Khoa học Tự nhiên, Đại học Luật.
Hoạt động hướng nghiệp, tư vấn, giới thiệu việc làm: Quận Đoàn 4, 8, Tân Bình, Bình Thạnh, Thủ Đức, Đoàn Trường Đại học Kinh tế, Đại học Ngoại ngữ - Tin học tổ chức các ngày hội việc làm và diễn đàn hướng nghiệp cho đoàn viên, thanh niên, bộ đội xuất ngũ, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng trên địa bàn; Quận Đoàn 9, Tân Phú, Bình Thạnh tổ chức ngày hội hướng nghiệp “Vì một ngày mai”, “Gõ cửa tương lai” dành cho học sinh các trường trung học phổ thông, với sự tham gia của một số trường Đại học, Cao đẳng tại thành phố. 
Rèn luyện, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội: Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên TP đã tổ chức các chuyên đề “Kỹ năng làm hồ sơ xin việc và phòng vấn thử”, “kỹ năng giao tiếp”, chương trình “Kỹ năng sống trong thời đại số”; Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức Chương trình du lịch học sử - rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội kết hợp tìm hiểu các di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh vùng sông nước Miền Tây; và duy trì tổ chức các lớp nghệ thuật nói chuyện trước công chúng, nghệ thuật giao tiếp, người dẫn chương trình. Các cơ Đoàn cũng đã đầu tư tổ chức nhiều hoạt động nhằm trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt CLB, đội nhóm,…
3. Công tác xây dựng Đoàn:

3.1. Công tác tập hợp thanh niên: 
Trong tháng 4, các cơ sở Đoàn đã tổ chức kết nạp 2.669 đoàn viên, 3.635 hội viên, 1.500 đội viên. Thành lập mới 06 chi đoàn, 04 chi hội ngoài quốc doanh. Các cơ sở Đoàn đã đầu tư, thành lập thí điểm liên đội Đội thiếu niên tiền phong tại các trường dân lập, quốc tế: Liên đội Trường Dân lập Hồng Hà, Đoàn Trường Cao đẳng kinh tế - kỹ thuật Sài Gòn (Phú Nhuận), Liên đội Trường Dân lập Mỹ (Thủ Đức).
3.2. Công tác xây dựng Đội :

Hội nghị tập huấn công tác Đội và phong trào thiếu nhi khu vực quận, huyện năm 2009 do Hội đồng Đội thành phố phối hợp Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức, diễn ra từ ngày 16/4 đến 25/4/2009, với sự tham gia của 37 đồng chí là Ủy viên Thường vụ quận huyện Đoàn phụ trách công tác thiếu nhi, cán bộ chuyên trách Hội đồng Đội quận huyện… Lớp tập huấn đã trang bị cho các học viên những thông tin về các quan điểm, chủ trương, chính sách liên quan đến công tác thiếu nhi và phụ trách Đội trong thời gian tới; nghiệp vụ công tác của Hội đồng Đội quận - huyện; nghiệp vụ văn phòng, công tác tham mưu cho Ban Thường vụ quận - huyện Đoàn và phối hợp với các ngành chức năng trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng; kỹ năng hoạt động dã ngoại; công tác xây dựng câu lạc bộ Chỉ huy Đội và bồi dưỡng Chỉ huy Đội; các kỹ năng thực hành xã hội.

Hội đồng Đội quận, huyện phối hợp với Nhà thiếu nhi tổ chức hội thi nghi thức Đội, Chỉ huy Đội giỏi cho các Đội viên tiểu học, trung học cơ sở. Nội dung hội thi được thiết kế phong phú, gồm: đội hình đội ngũ, các động tác cá nhân, tập thể tại chỗ và di động, múa hát tập thể, kiến thức về đất nước, con người, trống đội, nghi thức, nghi lễ Đội, điều lệ Đội Thiếu niên Tiền phong, cách thức chơi trò chơi lớn, kỹ năng mật thư, nút dây… (Quận Đoàn 2, 4, 5, 7, 8, 9, 12, Tân Bình, Tân Phú, Bình Thạnh, Bình Chánh, Thủ Đức, Bình Tân, Huyện Đoàn Nhà Bè, Hóc Môn…). Các ngày hội, hội thi cũng đã góp phần phát hiện, bồi dưỡng đội ngũ chỉ huy Đội, Phụ trách Sao giỏi tại đơn vị.

3.3. Xây dựng Đoàn về tổ chức:
Nhằm kiểm tra, đánh giá năng lực hoạt động thực tiễn, nhận thức và khả năng tổ chức lao động cá nhân của đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở; tạo điều kiện để đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở giao lưu, học hỏi và tự rèn luyện; qua đó, phát hiện những nhân tố tích cực để tiếp tục bồi dưỡng, bổ sung cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai hội thi “Bí thư Đoàn cơ sở giỏi” lần 1 năm 2009. Hội thi diễn ra từ ngày 10/5 đến ngày 04/6/2009 dành cho các đối tượng là Bí thư các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Quận huyện Đoàn và tương đương. Tại cơ sở, các đơn vị đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú như: hội thảo “Nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn”, hội nghị giao ban với cấp ủy Đảng về công tác "Nâng cao vai trò của chi đoàn, chi hội trong việc xây dựng khu phố vững mạnh", lớp tập huấn Cán bộ Đoàn, Bí thư Chi Đoàn, hội nghị sơ kết thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng đoàn viên - hội viên và tổ chức Đoàn - Hội”.
3.4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng: 
Các cơ sở Đoàn đã đầu tư thực hiện thông qua nhiều giải pháp như: duy trì tổ chức sinh hoạt tổ trung kiên, nhóm tư dưỡng, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. Trong tháng 4, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 250 đoàn viên ưu tú cho Đảng, đã có 34 đồng chí được kết nạp Đảng.
4. Công tác chỉ đạo:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai hướng dẫn thực hiện đợt hoạt động cao điểm “55 ngày tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị”. Theo đó, từ ngày 10/4 đến ngày 05/6/2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn phát động 100% quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đăng ký thực hiện ít nhất 3 công trình “Vì an sinh xã hội”; 100% cán bộ, đoàn viên, hội viên, đội viên đăng ký và thực hiện ít nhất 1 việc làm thiết thực “Vì an sinh xã hội - xây dựng nếp sống văn minh đô thị”.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ký kết Chương trình phối hợp hoạt động với Tổng Công ty Viễn thông Quân đội Viettel năm 2009: từ nay đến cuối tháng 12/2009, cùng phối hợp tổ chức nhiều chương trình xã hội hướng về cộng đồng. Trong đó, tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; xây dựng 200 nhà tình bạn tại vùng sâu, vùng xa; trao học bổng cho học sinh, sinh viên nghèo; triển lãm Festival sáng tạo thanh niên TP; trang bị hệ thống công nghệ thông tin đồng bộ cho các cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn; xây dựng 40 điểm truy cập Internet cho thanh niên. Đặc biệt, Viettel sẽ tặng 1.200 sim cho chỉ huy, đội trưởng trong Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh 2009 và hỗ trợ giải pháp kỹ thuật thông tin liên lạc trong suốt chiến dịch. Ngoài ra, Viettel sẽ hỗ trợ đường truyền Internet tại 4 điểm truy cập mạng cho thanh niên công nhân (bắt đầu từ tháng 3/2009 kéo dài đến 3 năm); tặng 10.000 máy cố định không dây Homephone cho các gia đình chính sách.

III. NHẬN ĐỊNH:

3.1. Mặt được:

- Công tác giáo dục của Đoàn được triển khai thực hiện tốt bằng nhiều giải pháp sáng tạo mang lại hiệu quả cao. Công tác tuyên truyền, giáo dục các ngày lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, Ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước 30/4 được các cơ sở Đoàn tập trung thực hiện.
- Hoạt động phong trào được các cơ sở Đoàn chú trọng thực hiện thường xuyên bằng nhiều giải pháp hiệu quả. Công tác tư vấn, giới thiệu việc làm, hướng nghiệp đã góp phần định hướng, giải quyết, đáp ứng các nhu cầu về nghề nghiệp, việc làm của đoàn viên, thanh niên trong tình hình hiện nay. Công tác rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội được quan tâm nhiều hơn, qua đó, đã trang bị cho thanh niên những kỹ năng trong học tập, công việc, cuộc sống.
- Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng và phát triển Đoàn - Hội - Đội; công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng được quan tâm thường xuyên. Các cơ sở Đoàn đã có sự đầu tư, tìm giải pháp xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội ở các đơn vị ngoài quốc doanh, các trường tiểu học dân lập, quốc tế. Hội Đồng Đội các quận, huyện đã quan tâm, đầu tư tổ chức tốt công tác rèn luyện đội viên thông qua các ngày hội, hội thi nghi thức Đội. 

3.2. Hạn chế:
- Một số cơ sở Đoàn chậm triển khai thực hiện đợt hoạt động cao điểm “55 ngày tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị”, cuộc thi nhật ký điện tử chủ đề “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”.
· Các cơ sở Đoàn còn gặp nhiều lúng túng trong triển khai thực hiện các hoạt động gắn với nội dung xung kích hội nhập kinh tế quốc tế của thanh thiếu nhi thành phố. Công tác tư vấn cho thanh niên làm kinh tế chưa được thực hiện hiệu quả.
IV. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 5/2009: 

1. Tập trung tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn: 55 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2009); 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - ngày Truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2009), 119 năm Ngày sinh của chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2009); đẩy mạnh thực hiện đợt hoạt động cao điểm “55 ngày tuổi trẻ thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị”.
2. Kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2008-2009.
3. Kiểm tra công tác Hội và phong trào sinh viên thành phố năm học 2008-2009.
4. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2008 – 2009
5. Ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác” lần 2 năm 2009.
6. Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần I – năm 2009-05-08

7. Chuẩn bị hoạt động Hè và các Chiến dịch tình nguyện Hè 2009
***
Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 4/2009 của các đơn vị sau:

- Khu vực địa bàn dân cư (22/24): Quận Đoàn 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10, 11, 12, Phú Nhuận, Tân Bình, Bình Thạnh, Gò Vấp, Tân Phú, Thủ Đức, Huyện Đoàn Bình Chánh, Hóc Môn, Nhà Bè, Cần Giờ, Củ Chi.
- Khu vực trường học (22/56): Đoàn trường Đại học Kinh tế, Đoàn Trường Đại học Mở, Đoàn Trường Đại học Ngoại thương cơ sở 2, Đoàn Trường Đại học Ngoại ngữ - Tin học, Đoàn Trường Đại học Hùng Vương, Đoàn Trường Đại học Hồng Bàng, Đoàn Trường Đại học Sư phạm Thể dục thể thao TP, Đoàn Trường Đại học Khoa học xã hội và nhân văn, Đoàn Học viên Hành chính quốc gia tại TP. HCM, Đoàn Trường Đại học Bách Khoa, Đoàn Trường Đại học Công nghệ Sài Gòn, Đoàn Trường Đại học Khoa học Tự nhiên, Đoàn Trường Đại học Tôn Đức Thắng, Đoàn Trường Đại học Dự bị, Đoàn Trường Đại học Luật, Đoàn Trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ, Đoàn Trường Đại học Bán công Marketing, Đoàn Trường Cao đẳng Kỹ thuật Cao Thắng, Đoàn Trường Cao đẳng Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Phú Lâm, Đoàn Trường Cao đẳng Tài chính – Hải quan, Đoàn Khoa Kinh tế Đại học Quốc gia, Đoàn Trường Đại học Sài Gòn.
- Khu vực công nhân lao động (10/36): Đoàn Tổng công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Sở Y tế, Đoàn Sở Lao động - Thương binh xã hội TP. HCM, Tổng Cty Hải sản Biển Đông, Đoàn Tổng Cty Du lịch Sài Gòn, Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy, Đoàn Tổng Cty Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn, Đoàn Tổng Cty Công nghiệp Sài Gòn, Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn Khối Ngân hàng, Đoàn Khối Bưu chính viễn thông TP. 

- Khu vực lực lượng vũ trang (3/4): Đoàn Bộ đội Biên phòng TP, Đoàn Bộ chỉ huy Quân sự TP, Đoàn Sở Cảnh sát Phòng cháy & chữa cháy.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Lê Thị Hiền 
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng;


- Ban Dân vận Thành ủy; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)
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