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I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Phát huy vai trò xung kích tình nguyện của đoàn viên, thanh niên, công nhân lao động trong tham gia góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế, xã hội, thực hiện tốt chủ đề năm 2009 của thành phố “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị”; chủ đề “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” của Ban chấp hành Thành Đoàn; tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động cao điểm “tuổi trẻ hành động vì an sinh xã hội”.

- Tăng cường chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân khó khăn, người dân vùng sâu, vùng xa của Thành phố Hồ Chí Minh và một số tỉnh, đặc biệt là các địa bàn vùng biên giới.
2. Yêu cầu:
- Nội dung thực hiện cần thiết thực, hiệu quả, đảm bảo an toàn. Đảm bảo cơ chế chỉ huy, khảo sát kỹ địa bàn, phối hợp đồng bộ, chi tiết, cụ thể các nội dung, giải pháp khi triển khai tổ chức hực hiện.  
- Thông qua Chiến dịch góp phần xây dựng và phát triển lực lượng; duy trì các đội hình tập hợp thanh niên gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của từng đối tượng.
II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM:
1. Thời gian: từ ngày 27/6/2009 đến 02/8/2009
2. Địa bàn: 
- Địa bàn trọng tâm: Các quận - huyện tập trung đông thanh niên công nhân lao động và các khu chế xuất - khu công nghiệp trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. 

- Địa bàn tỉnh: Kontum, Đắk Nông, Tây Ninh, Bến Tre, Kiên Giang, Trà Vinh.

- Địa bàn tình nguyện quốc tế: nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.
3. Số lượng: dự kiến huy động 10.000 lượt đoàn viên, thanh niên công nhân lao động tham gia chiến dịch.
4. Lễ ra quân: dự kiến ngày 27/6/2009 (thứ bảy).
III. NỘI DUNG VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cấp thành: Tổ chức 3 đợt hoạt động cao điểm 
1.1. Đợt 1: “Đồng hành với thanh niên trong nâng cao kỹ năng nghề nghiệp và sự phát triển của doanh nghiệp“: 

* Thời gian: từ ngày 27/6/2009 đến 05/7/2009

* Địa bàn: các quận – huyện có đông công nhân lao động và các khu chế xuất, khu công nghiệp thành phố. 
* Nội dung thực hiện:

 - Tổ chức Ngày hội “đồng hành với thanh niên công nhân lao động“ với các hoạt động: 
· Tư vấn nghề nghiệp và việc làm, tư vấn hồ sơ, thủ tục pháp lý liên quan đến luật Lao động, kỹ năng làm việc cho 1.000 lượt thanh niên công nhân.

·  Tổ chức bán hàng giảm giá, giới thiệu sản phẩm cho 2.000 lượt thanh niên công nhân.

·  Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, phiên chợ vui, khu ẩm thực, chiếu phim lưu động, thư viện sách lưu động ... phục vụ cho 2.000 lượt thanh niên công nhân.

- Tổ chức thành lập ít nhất 2 điểm truy cập Internet (khoảng 20 máy vi tính) và đào tạo, hướng dẫn sử dụng vi tính căn bản cho thanh niên công nhân tại quận Thủ Đức và Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân.

- Tổ chức tư vấn sức khỏe sinh sản, hỗ trợ, phổ biến kiến thức y tế cộng đồng, khám bệnh phát thuốc cho 3.000 thanh niên công nhân, tập trung là công nhân lao động các ngành may mặc, giày da, thủy sản.  
- Trao tặng 50 học bổng học nghề, 200 phần quà trị giá 30 triệu đồng, tặng 02 nhà tình bạn trị giá 30 triệu đồng cho đoàn viên, thanh niên công nhân khó khăn, đang trong thời gian giãn việc.
- Vận động một số doanh nghiệp tặng 200 phiếu mua hàng giảm giá và 200 thẻ điện thoại miễn phí cho thanh niên công nhân khó khăn.
- Khảo sát và xây dựng 02 điểm sinh hoạt văn hóa, thể dục thể thao cho thanh niên công nhân.

1.2. Đợt 2: xung kích “thực hiện nếp sống văn minh đô thị”; “Vì an sinh xã hội”:
* Thời gian: từ ngày 06/7/2009 đến 18/7/2009

* Địa bàn: Thành phố Hồ Chí Minh, trọng tâm là các huyện Hóc Môn, Củ Chi, Cần Giờ, Bình Chánh, Nhà Bè và các khu chế xuất – khu công nghiệp của thành phố Hồ Chí Minh. 
* Nội dung thực hiện:

- Tuyên truyền, tư vấn, hướng dẫn an toàn trong sử dụng điện, hỗ trợ sửa chữa điện, nước các khu lưu trú – nhà trọ cho 200 hộ thanh niên công nhân và nhân dân.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động, tư vấn, hướng dẫn, thực hiện an toàn giao thông đường bộ, đường thủy tại các điểm đen, các điểm thường xuyên ùn tắt giao thông; vận động thực hiện “văn hóa xếp hàng“ đặc biệt ở các khu vực bến xe, trạm xe buýt, các địa điểm tập trung đông người.
- Thực hiện công trình xây dựng một tuyến đường thanh niên: trải thảm nhựa, xóa ổ gà, điểm gồ ghề, sơn phết vạch sơn, làn đường, trồng cây xanh, thảm cỏ...
- Ra quân thực hiện công trình “ngầm hóa, bó gọn cáp viễn thông, cáp điện trên một tuyến đường”.

- Hỗ trợ chuyên môn cho 05 trạm y tế xã, thị trấn về công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cộng đồng.

- Vận động khoảng 300 lượt đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia hiến máu tình nguyện, tổ chức tuyên truyền, vận động chăm sóc sức khỏe cộng đồng, khám bệnh phát thuốc cho 3.000 bệnh nhân khó khăn (ưu tiên các gia đình chính sách, công nhân lao động tại các địa phương).
- Trao tặng 02 nhà tình bạn (khoảng 30 triệu đồng) cho đoàn viên, thanh niên công nhân lao động khó khăn. 
- Vận động và trao tặng khoảng 2000 tập trắng, 100 bộ sách giáo khoa cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
1.3. Đợt 3: xung kích “Vì biên giới, hải đảo’’ và “Đến với nước bạn Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào’’:  
1.3.1 Địa bàn:  tại các tỉnh Kontum, Đắk Nông,Tây Ninh, Kiên Giang, Trà Vinh, Bến Tre. 
* Thời gian: từ ngày 19/7/2009 đến ngày 02/8/2009. 
* Nội dung thực hiện:

- Tổ chức “Hội chợ phiên biên giới“ tại tỉnh Tây Ninh.  

- Giao lưu văn hóa, văn nghệ, chiếu phim và tặng 300 phần quà, văn hóa phẩm cho bộ đội biên phòng và các đơn vị vũ trang tại các xã biên giới tỉnh Kontum, Kiên Giang.
- Khám bệnh phát thuốc cho 5.000 bệnh nhân khó khăn vùng biên giới và vùng sâu.
- Tặng 05 bộ máy vi tính cho 05 cơ sở Đoàn các đơn vị ở các xã biên giới.
- Phối hợp với tỉnh đoàn Tây Ninh tổ chức chương trình văn nghệ “Thanh niên công nhân với truyền thống uống nước nhớ nguồn“ và chương trình thắp nến tại một nghĩa trang liệt sĩ huyện biên giới, ngày 26/7/2009.  
1.3.2 Địa bàn quốc tế: tại tỉnh Attapư và Chămpasắk, nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. 

* Thời gian: từ ngày 19/7/2009 đến ngày 02/8/2009.

* Nội dung thực hiện:

- Tổ chức hai đêm giao lưu văn hóa, văn nghệ, 02 đợt hoạt động thể dục thể thao với đoàn viên, thanh niên tỉnh Attapư và Chămpasắk.
- Tặng 200 phần quà, dụng cụ lao động, cho đồng bào khó khăn.
- Khám bệnh, phát thuốc cho 3.000 dân, tổ chức với nhân dân Lào. 

- Tập huấn kiến thức về trồng cây cao su, trồng lúa, hoa màu, phổ cập tin học cho 500 cán bộ, đàon viên, thanh niên.
- Xây dựng, trao tặng 02 nhà hữu nghị cho gia đình khó khăn.

2. Đối với các quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở khu vực công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn:

- Tùy theo điều kiện, đặc thù của từng đơn vị, đăng ký tham gia các hoạt động cấp thành nêu trên (mẫu đăng ký đính kèm), gởi về Ban Công nhân lao động Thành Đoàn trước ngày 06/6/2009.

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho lễ ra quân, nguồn lực, nội dung cụ thể và tổ chức thực hiện tại các mặt trận.

- Tổng hợp danh sách các thành viên tham gia chiến dịch (theo mẫu) và đăng ký với Ban chỉ huy chiến dịch cấp thành. 
- Căn cứ kế hoạch của cấp thành và điều kiện đặc thù của từng địa phương, đơn vị, chủ động xây dựng kế hoạch của cơ sở và tổ chức các đội hình tham gia chiến dịch, tuy nhiên phải đảm bảo nội dung, thời gian và địa bàn theo hướng dẫn của Ban Chỉ huy cấp thành; tập trung các nội dung sau:
2.1 Tổ chức các hoạt động và xây dựng đội hình thanh niên tình nguyện chăm lo gia đình chính sách -  vì cuộc sống cộng đồng:

- Tổ chức các hoạt động uống nước nhớ nguồn, chăm lo gia đình chính sách nhân dịp kỷ niệm ngày thương binh, liệt sĩ 27/7, thăm hỏi, tặng quà, xây dựng – sửa chữa nhà tình nghĩa, nhà tình thương cho các gia đình chính sách khó khăn; tổ chức chương trình viếng, tổng vệ sinh, trồng cây xanh, thắp nến tri ân ... tại các nghĩa trang liệt sĩ, .

- Các hoạt động tiếp sức đến trường, tặng dụng cụ học tập, tập, sách giáo khoa, xe đạp ... cho học sinh, sinh viên khó khăn. Các hoạt động chăm lo vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân khó khăn.

- Thành lập các đội hình bán hàng lưu động, bán hàng giảm giá, giới thiệu sản phẩm mới, đội hình cắt tóc; các đơn vị kinh doanh dịch vụ, sản xuất tiêu dùng, tổ chức các đội hình bán hàng lưu động tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu dân cư đông người và phục vụ đồng bào vùng sâu, vùng xa. Khuyến khích các đơn vị trong quá trình bán hàng và giới thiệu sản phẩm, tổ chức tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm, thành lập tổ tư vấn cho người tiêu dùng ...

- Thành lập các nhóm hướng dẫn người dân sử dụng thẻ tín dụng, thẻ ATM, giới thiệu và hướng dẫn cách thanh toán qua ngân hàng, hướng dẫn các thủ tục cho người dân khi cần thiết.

- Tổ chức khảo sát và phát triển mạng lưới điện, điện thoại, gắn điện thoại, điện kế, thiết bị điện gia đình.

- Tổ chức các đội hình tham gia hỗ trợ các phường, xã trong giải quyết hồ sơ hành chính còn tồn đọng, cải tiến quy trình tiếp nhận, xử lý và lưu trữ hồ sơ. Chú trọng đến việc xây dựng đội hình có tính chuyên môn cao, hỗ trợ tốt cho các địa phương nơi thực hiện.

2.2 Tổ chức các hoạt động và xây dựng đội hình thầy thuốc trẻ tình nguyện:

- Thành lập các đội thầy thuốc trẻ chăm sóc sức khỏe cộng đồng với các nội dung cụ thể như: Khám chữa bệnh, phát thuốc cho nhân dân các phường, xã nghèo, vùng sâu, vùng xa.

- Tổ chức tọa đàm trao đổi kinh nghiệm trong chẩn đoán và điều trị các bệnh thông thường cho người dân, tầm soát, nghiên cứu thực trạng dinh dưỡng của người dân ngoại thành, thanh niên nhập cư, thanh niên các Khu chế xuất – Khu Công nghiệp.

- Tập huấn các kỹ năng cơ bản về y tế cho cán bộ y tế cơ sở tại các phường, xã của thành phố Hồ Chí Minh.

- Tư vấn sức khỏe cộng đồng: tư vấn sức khỏe sinh sản vị thành niên, phụ nữ độ tuổi sinh sản, tư vấn vệ sinh phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là các bệnh trong mùa mưa, 


- Tư vấn phòng chống dịch bệnh cho vật nuôi, đặc biệt là phòng chống dịch cúm gia cầm.


- Phát động chiến dịch tình nguyện, nâng cao ý thức vì cộng đồng của cán bộ y tế trẻ - nòng cốt hạt nhân tại y tế phường, xã của Thành phố Hồ Chí Minh.


- Hướng dẫn trồng và sử dụng các cây thuốc Nam để điều trị bệnh.
2.3 Tổ chức các hoạt động và xây dựng đội hình tình nguyện hướng dẫn, chuyển giao khoa học kỹ thuật công nghệ, góp phần phát triển kinh tế – xã hội của địa phương vùng sâu, vùng xa. 
- Tập trung vào 2 nội dung chính: nông lâm nghiệp và thủy hải sản. Các đơn vị tiến hành tập huấn cho bà con ngoại thành và một số tỉnh về phương pháp chăn nuôi, trồng trọt có hiệu quả, giới thiệu các loại cây, con giống mới, chuyển giao các kỹ thuật tiên tiến trong nông nghiệp, hướng dẫn trồng rau an toàn.

- Thành lập các nhóm hỗ trợ và hướng dẫn việc sử dụng tin học ở các huyện ngoại thành và các tỉnh, phổ cập ngoại ngữ cho thanh niên,...
- Tổ chức các đội hình tư vấn kinh tế, hướng dẫn thanh niên làm kinh tế. Chú trọng giới thiệu các mô hình làm kinh tế phù hợp với điều kiện của từng địa phương.

- Khảo sát, hướng dẫn, thành lập các công trình, đề tài nghiên cứu chuyển giao kỹ thuật công nghệ cho các địa phương.
2.4 Tổ chức các hoạt động và xây dựng các đội hình giáo dục, tuyên truyền pháp luật, tư vấn, giới thiệu nghề nghiệp và việc làm đến với thanh niên:

- Tổ chức tư vấn pháp luật miễn phí cho người dân tại các quận huyện nơi có các dự án lớn của thành phố, những nơi đang tiến hành giải tỏa đền bù, tái định cư …

- Tổ chức các phiên tòa giả định liên quan đến vi phạm pháp luật về ma túy, mại dâm, trộm cắp, an toàn giao thông ...

- Tổ chức các buổi tuyên truyền pháp luật tại các phường, xã cho người dân, hướng dẫn một số thủ tục liên quan đến giấy tờ nhà đất và xây dựng.

- Tổ chức tọa đàm trao đổi kinh nghiệm về tuyên truyền pháp luật cho người dân tại các tỉnh.

- Tổ chức các ngày hội tư vấn, giới thiệu nghề nghiệp và việc làm cho đoàn viên, thanh niên, công nhân.

- Tổ chức các hoạt động tham quan, giao lưu, trao đổi thông tin về việc làm và nghề nghiệp đến với thanh niên, công nhân. 

- Phát động đợt hoạt động cao điểm xung kích trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tại đơn vị, công ty, doanh nghiệp.

- Giới thiệu qui trình, tư vấn thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực nhà đất, xây dựng, thuế, cấp đổi hộ chiếu, chứng minh nhân dân, các thủ tục tư pháp, tặng thẻ tư vấn pháp luật miễn phí, ... cho nhân dân.

2.5 Tổ chức các hoạt động và xây dựng các đội hình xây dựng, sửa chữa cơ sở hạ tầng:

- Tổ chức vận động xây dựng nhà tình nghĩa, nhà tình thương, nhà tình bạn cho gia đình chính sách, hộ thanh niên nghèo, đồng bào vùng sâu, vùng xa.

- Tổ chức sửa chữa nhà tình nghĩa đã hư hỏng, xuống cấp. 

- Tổ chức vận động nguồn lực và xây dựng cầu, đường giao thông, phòng học… tại các xã nghèo, khó khăn.

2.6 Tổ chức các hoạt động và xây dựng các đội hình văn hóa – văn nghệ phục vụ cộng đồng:

- Tổ chức các đội hình văn hóa, văn nghệ, xe chiếu phim, gian hàng sách lưu động phục vụ các địa bàn vùng sâu, vùng xa, thanh niên các Khu Chế xuất – Khu Công nghiệp, các trung tâm bảo trợ xã hội, nhà mở, mái ấm, nuôi dưỡng người già neo đơn và tàn tật địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giao lưu văn hóa với các dân tộc, địa phương trong thời gian tham gia chiến dịch.

- Tổ chức các đội hình giới thiệu lịch sử Việt Nam, đường Trường Sơn lịch sử, đội hình triển lãm văn hóa Việt Nam, thanh niên các Khu Chế xuất – Khu Công nghiệp, giao lưu văn hóa thể dục, thể thao với nhân dân, địa phương trong thời gian tham gia chiến dịch.

- Tổ chức đội hình sáng tác các ca khúc viết về thanh niên công nhân, về tuổi trẻ, về đường Trường Sơn. 

2.7 Tổ chức các hoạt động và xây dựng đội hình thanh niên xung kích vì thành phố và cơ quan, đơn vị “ văn minh, sạch đẹp, an toàn“:

- Ngày 07/6/2009, đồng loạt tổ chức “Ngày chủ nhật xanh“ tại các địa phương, đơn vị, tập trung các hoạt động tình nguyện, xung kích vì cơ quan, đơn vị “văn minh, sạch đẹp, an toàn“: tổng vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, sơn, sửa tường, rào, cổng cơ quan, vệ sinh máy móc, phân xưởng, thực hiện  tốt công tác phòng chống cháy, nổ, ...  

- Tổ chức các đội hình tuyên truyền nếp sống văn minh, sạch đẹp: sơn, kẻ vạch giao thông, xóa bỏ các bảng quảng cáo không đúng quy định.

-  Tham mưu thực hiện làm gọn hệ thống cáp điện lực và cáp viễn thông trên một tuyến đường.

- Tổ chức các đội hình tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm, tuân thủ các quy định của nhà nước về kinh doanh thực phẩm.

- Tham gia chương trình “Bảo vệ cảnh quan môi trường sông Sài Gòn“.


3. Đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:


- Nhà Văn hóa Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố phối hợp tổ chức ít nhất 05 chương trình văn nghệ gắn với tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh đô thị cho thanh niên công nhân tại các Khu Chế xuất – Khu Công nghiệp thành phố.


- Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân, Trung tâm giới thiệu việc làm thành niên  phối hợp Đoàn các Khu chế xuất và công nghiệp và các đơn vị có liên quan tổ chức ít nhất 04 hoạt động chăm lo thanh niên công nhân tại các khu vực đông thanh niên công nhân.

- Báo Tuổi trẻ, Truyền hình Thanh niên tổ chức tuyên truyền các hoạt động trong chiến dịch Kỳ nghỉ hồng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập ban chỉ huy chiến dịch cấp thành: gồm các đồng chí có tên sau:
Chỉ huy Trưởng: Đ/c Nguyễn Cao Lễ, UVTV Thành Đoàn, Trưởng Ban Công nhân lao động Thành Đoàn.

Chỉ huy Phó Thường trực: Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn

Chỉ huy Phó:
- Đ/c Trương Tiến Dũng, UVTV Thành Đoàn, Bí thư Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài gòn
- Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương, Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn

Các thành viên gồm:
- Đ/c Lưu Phước Duy Phương, UVBCH, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn

- Đ/c Mai Lê Anh, Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn

- Đ/c Nguyễn Thị Mỹ Trang, Cán bộ Ban Tư tưởng Văn hóa Thành Đoàn

- Đ/c Nguyễn Ngọc Răng, Cán bộ Trung tâm Công tác xã hội Thành Đoàn

- Đ/c Tô Đức Thắng, Giám đốc Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên
- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh, Giám đốc Trung tâm hỗ trợ TNCN Thành Đoàn
- Đ/c Trần Hảo Trí, Bí thư Đoàn các khu chế xuất và công nghiệp thành phố
2. Nhiệm vụ của Ban chỉ huy: 
- Tổ chức Lễ ra quân cấp thành và tiến hành các hoạt động cao điểm ngay sau Lễ ra quân.

- Tổ chức thực hiện các nội dung công việc đã đề ra. Tham mưu vận động, phân bổ nguồn lực, lực lượng thực hiện tại các mặt trận.

- Hướng dẫn cơ sở đăng ký tham gia hoạt động cấp Thành. Tổng hợp, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra hoạt động của cơ sở.

- Thực hiện công tác khảo sát quá trình thực hiện, báo cáo, thông tin định kỳ. Tham mưu công tác thi đua khen thưởng của chiến dịch.

- Hỗ trợ các đơn vị trong quá trình phối hợp với các địa phương để thực hiện các nội dung kế hoạch.



- Thực hiện công tác vận động các nguồn lực hỗ trợ Chiến dịch.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
· Tháng 4/2009: Dự thảo kế hoạch, thông qua Thường trực Thành Đoàn.

· Từ 12/5 - 15/5/2009: Triển khai kế hoạch, cơ sở đăng ký hoạt động về Ban chỉ huy cấp thành và xây dựng kế hoạch của đơn vị.
· Từ 01/5 - 15/5/2009: Xây dựng kế hoạch tổ chức 3 đợt hoạt động cao điểm cấp thành.

· Từ 15/5 – 30/7/2009: Công tác vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ.

· Từ 16/5 - 01/6/2009: Công tác tổng hợp, tiến hành khảo sát, tiền trạm các địa bàn

· Từ 20 - 25/06/2009: Họp báo.
· Ngày 27/6/2009: Tổ chức lễ ra quân thực hiện cấp thành
· Từ 27/6 - 03/8/2009: Tổ chức thực hiện theo kế hoạch.
· 8/2009: Tham dự Ngày hội những người tình nguyện toàn thành.

· Từ 10/8 - 15/9/2009: Tổng kết, rút kinh nghiệm công tác tổ chức.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Lê Quốc Phong 
Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, Ban CNĐT, VP;


- Thành ủy: Ban Dân vận, VP;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Thành Đoàn: BTV, các ban – trung tâm, các đơn vị SN có liên quan,


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Ban chỉ huy Chiến dịch cấp thành;


- Các cơ quan phát thanh, truyền hình, báo chí trên địa bàn thành phố;


- Lưu. (q)
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