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I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 119 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2009), 40 năm thực hiện Di chúc của Bác (1969 - 2009), 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày Truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2009). Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên thành phố bằng các hoạt động như: xem phim tư liệu về Bác, hành trình đến với bảo tàng, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chuyên đề; hội thi viết nhật ký điển tử “Tuổi trẻ thành phố làm theo lời Bác”, thực hiện sổ chi đoàn làm theo lời Bác, hội thi tìm hiểu lịch sử - truyền thống; tổ chức triển lãm ảnh về Bác, về Trường Sơn; tổ chức dâng hoa tượng đài Bác, trồng cây nhớ ơn Bác, các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao…
Ngày 17/5/2009, tại Nhà Văn hóa Thanh niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”. Ngày hội thu hút hàng ngàn lượt đoàn viên, thanh niên tham gia với nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục như: trò chơi lớn “Hành trình theo bước chân những người anh hùng”; Hội thi “Từ ấy - Tôi học tập và làm theo lời Bác”; gian hàng giới thiệu những công trình, sản phẩm làm theo lời Bác: nhật lý làm theo lời Bác, sổ chi đoàn làm theo lời Bác, các công trình, sản phẩm tại chi đoàn, Đoàn cơ sở… Ngày hội cũng diễn ra sôi nổi tại 3 cụm cơ sở Đoàn với nhiều nội dung như các mô hình, giải pháp, tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” của các đơn vị; các sân chơi kiến thức lồng ghép tìm hiểu về các chiến dịch, các sự kiện lịch sử trong tháng 5; hội thi thiết kế các sản phẩm thủ công “Món quà dâng Bác”, viết Nhật kí điện tử “Bác Hồ trong trái tim thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh”.
Đặc biệt, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Chung kết xếp hạng và trao giải Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh "Tầm nhìn xuyên thế kỷ" lần V – 2009 với chiến thắng thuộc về đội tuyển Trường Đại học An ninh Nhân dân (Đội 3) trong vòng chung kết xếp hạng bảng A dành cho khối trường Đại học – Cao đẳng; Trường Cao đẳng Công nghệ Thủ Đức (Đội 3) cũng đã giành được giải nhất bảng B dành cho khối trường Trung học chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố.
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác” và liên hoan “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt” với hơn 2.000 đội viên, thiếu nhi tiêu biểu của Thành phố Hồ Chí Minh tham dự. Ngoài các hoạt động triển lãm, trò chơi hấp dẫn, ngày hội còn là dịp tôn vinh các tập thể và cá nhân tích cực làm theo 5 điều Bác Hồ dạy và phong trào “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt” trong năm học 2008 - 2009. Trong năm học vừa qua, đã có 297.800 đội viên và 576 tập thể liên đội, chi đội được công nhận danh hiệu “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”; các bạn đội viên đã làm 1.579.280 việc tốt trong học tập, lao động bảo vệ môi trường, rèn luyện đạo đức và hoạt động xã hội. Từ phong trào làm ngàn việc tốt, đã xuất hiện hơn 257.000 gương mặt thiếu nhi với hơn 3 triệu hoa điểm 10, hơn 164.000 thiếu nhi được giúp đỡ trong phong trào “Giúp bạn vượt khó”; tại ngày hội 68 tập thể và 39 cá nhân xuất sắc nhất đã được tuyên dương “Thiếu nhi làm theo lời Bác” và “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”.
Chào mừng kỷ niệm 68 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1041 – 15/5/2009), các quận - huyện Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động đẩy mạnh công tác giáo dục, chăm lo, rèn luyện cho các em thiếu nhi trên địa bàn Thành phố. Trong dịp này, Hội đồng Đội các quận, huyện tổ chức và chỉ đạo cơ sở tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ, bình chọn, tuyên dương các em thiếu nhi đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”, danh hiệu “Thiếu nhi làm theo lời Bác – làm ngàn việc tốt”, danh hiệu “Dũng sĩ cần kiệm” và “Chiến sĩ cần kiệm”cấp cơ sở và giới thiệu bình chọn cấp Thành; làm báo tường với chủ đề “Thiếu nhi làm theo lời Bác”, “Hành trình theo chân Bác”; tổ chức các hội thi, hội diễn văn nghệ do các đội văn nghệ măng non thực hiện với các bài hát, tiểu phẩm, mẩu chuyện ca ngợi Bác Hồ, về Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; trao tặng học bổng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, phấn đấu vươn lên trong học tập. Ngoài ra, các đơn vị còn tổ chức hội thi nghi thức Đội, thi tìm hiểu truyền thống Đội, chỉ huy Đội giỏi, thi kỹ năng, tổ chức giao lưu giữa các chỉ huy Đội, phụ trách Đội, phát động và hưởng ứng phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”… 

Nhằm giáo dục truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho đoàn viên, thanh niên thành phố, ngày 06/5/2009, tại Hội trường thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp cùng Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến thành phố, Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn tổ chức Chương trình Họp mặt truyền thống "Các thế hệ thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác". Tham dự buổi họp mặt truyền thống có sự tham dự của đồng chí Nguyễn Minh Triết – Chủ tịch nước và hơn 1.000 đoàn viên thanh niên thành phố. Tại buổi họp mặt, đại biểu thanh niên các thế hệ đã cùng nhau ôn lại truyền thống học tập và làm theo lời Bác của các thế hệ thanh niên. Từ các phong trào "Ðâu cần thanh niên có, đâu khó có thanh niên", "Thanh niên sống, lao động, học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại"... cho đến phong trào thi đua hưởng ứng Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" ngày nay. Sau buổi họp mặt, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai việc học tập, nghiên cứu nội dung bài nói chuyện của Chủ tịch nước Nguyễn Minh Triết tại buổi họp mặt đến cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố.
Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức triển lãm ảnh chủ đề "Hào hùng Điện Biên Phủ - Huyền thoại Trường Sơn" với hơn 200 hình ảnh, tư liệu ghi lại một thời hào hùng trong lịch sử dân tộc, những chiến công vẻ vang của quân và dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng; Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức chiếu bộ phim “Đừng đốt” nói về anh hùng liệt sĩ Đặng Thùy Trâm, thu hút 800 đoàn viên thanh niên đến xem.
Tại cơ sở, nhằm thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước trong tháng 5, các cấp bộ Đoàn đã đồng loạt tổ chức các hoạt động nhằm tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống cho đoàn viên, thanh niên thành phố như: tổ chức sinh hoạt chủ điểm; chiếu phim tư liệu về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, về “Hồ Chí Minh – chân dung một con người”, hội thi “Tìm hiểu di chúc Bác Hồ”, thi viết nhật ký điện tử “Tuổi trẻ thành phố làm theo lời Bác”, giao lưu nhân vật sự kiện “Bác Hồ sống mãi cùng ký ức Trường Sơn”… Đặc biệt, Đoàn Sở Giao thông vận tải kết hợp với Công ty Công viên cây xanh Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức đêm biểu diễn nghệ thuật kỷ niệm 50 năm đường Trường Sơn huyền thoại nhằm ôn lại truyền thống hào khí Trường Sơn và tạo quỹ hỗ trợ các đồng chí cựu bộ đội Trường Sơn bị nhiễm chất độc màu da cam với số tiền 295.000.000đ và hơn 3.000 người tham dự… 
* Công tác giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thi "Tìm hiểu biên giới, hải đảo và truyền thống bộ đội biên phòng anh hùng" năm 2009 với 175 bạn trẻ của 35 đội tuyển đến từ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tham gia ở hai hình thức thi trực tuyến và theo đội tuyển. Kết quả, ở phần thi trực tuyến, Ban Tổ chức đã trao thưởng cho 10 cá nhân xuất sắc đoạt giải theo hình thức gửi bài dự thi qua email; ở phần thi theo đội, Đoàn Bệnh viện Từ Dũ giành giải nhất chung cuộc, giải nhì thuộc về Quận đoàn 10, giải ba thuộc Quận đoàn 4. 
Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp, đa dạng các hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho đoàn viên thanh niên, cụ thể: tập huấn tuyên truyền Thuế Thu nhập cá nhân, hội thi “Chân dung người bảo vệ pháp luật -  năm 2009”, hội thi “Công dân và pháp luật” với các nội dung tìm về Luật Xây dựng, Luật Bình đẳng giới, Luật Xây dựng, Luật bảo vệ môi trường, Luật cư trú và Luật giao thông đường bộ..... thu hút hàng nghìn lượt đoàn viên thanh niên tham gia.
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Phong trào 5 xung kích phát triển  kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc: 
Thực hiện chủ đề “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị” của Ủy ban Nhân dân Thành phố, ngày 17/5/2009, tại công viên Lê Văn Tám, Thành Đoàn phối hợp cùng Sở Tài nguyên và Môi trường thành phố tổ chức Ngày hội Tái chế chất thải Thành phố Hồ Chí Minh năm 2009 với hơn 3.000 người dân và các bạn đoàn viên, thanh niên tham gia. Tại đây, người dân đã đem bóng đèn cũ, bình đựng hóa chất, pin, ắc quy… đổi lấy quà tương ứng gồm tập vở, móc khóa; tham qua các gian hàng trưng bày, giới thiệu sản phẩm tái chế như túi tự hủy, các vật dụng làm từ rác, giấy đã qua sử dụng; tham gia các gian hàng trò chơi với nội dung đề cập đến hoạt động tiết giảm rác thải, tái chế rác… Ngày hội đã góp phần giáo dục ý thức bảo vệ môi trường trong người dân thành phố.  

Hưởng ứng đợt hoạt động cao điểm “55 ngày đêm tuổi trẻ Thành phố thi đua lao động, học tập, sản xuất hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị” từ ngày 10/4 đến ngày 05/6/2009, các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động phong trào gắn liền với đợt hoạt động như đội hình phản ứng nhanh chống ùn tắc giao thông, thực hiện nhiều công trình thanh niên, hoạt động tình nguyện xã hội, hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động văn hóa, văn nghệ - thể dục thể thao…

Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức các hoạt động gắn liền với chủ đề năm 2009 của Ủy ban Nhân dân Thành phố như: diễn đàn “Nếp sống văn minh đô thị - Mắt thấy rác, tay nhặt liền”, ra quân tuyên truyền về việc xử phạt đối với hành vi xả rác, vi phạm luật giao thông tại khu phố và các tuyến đường địa bàn phường; ra quân Ngày Chủ nhật xanh lần thức 79, Ngày Thứ bảy tình nguyện trồng cỏ khu vực đất trống, cải tạo và trồng cỏ, cây kiểng khu vực đồi tại Trung tâm Điều dưỡng người bệnh tâm thần (Thủ Đức); ra quân Tuần lễ cao điểm tuyên truyền nếp sống văn minh đô thị tại Khu Chế xuất Linh Trung, Tân Thuận và Khu Công nghiệp Tân Tạo… Các hoạt động tuyên truyền, dọn vệ sinh, bảo vệ môi trường đã thu hút hàng ngàn lượt đoàn viên, thanh niên tham gia; góp phần tích cực cùng các tầng lớp nhân dân Thành phố thực hiện nếp sống văn minh đô thị.
Các hoạt động tình nguyện xã hội được các cơ sở Đoàn quan tâm tổ chức với nhiều nội dung đa dạng, hình thức phong phú, điển hình là Đoàn Sở Y tế tổ chức các đoàn khám bệnh, tặng quà và phát thuốc miễn phí cho 3.256 người nghèo và nạn nhân chất độc da cam tại các tỉnh Bến Tre, Sóc Trăng, Đồng Tháp…; tổ chức thăm và tặng quà cho mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách với tổng số tiền là 24.800.000đ; Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng thành phố phối hợp với Hội Bảo trợ bệnh nhân nghèo thành phố tổ chức Chương trình đi bộ “Đồng hành vì trái tim trẻ thơ” nhằm gây quỹ mổ tim cho trẻ em nghèo, qua chương trình, Ban Tổ chức đã vận động được gần 3,9 tỷ đồng. Trong tháng, đoàn viên, thanh niên thành phố đã tham gia hiến máu nhân đạo với 1.103 ca.

Xung kích thực hiện cải cách hành chính: Ban Thường vụ Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng phối hợp Huyện Đoàn Nhà Bè tổ chức ngày hội tư vấn thủ tục cải cách hành chính, tư vấn pháp luật miễn phí cho doanh nghiệp và nhân dân Xã Nhơn Đức, Huyện Nhà Bè. Tham gia tổ chức ngày hội, Đoàn Cục Thuế đã tư vấn về Thuế thu nhập cá nhân, Đoàn Sở Xây dựng tư vấn về các thủ tục nhà đất, cấp phép xây dựng cho người dân, Chi đoàn Công ty Luật Vietsun phát 500 thẻ tư vấn pháp luật miễn phí. Ngoài ra, Ban Tổ chức ngày hội đã trao tặng 50 phần quà cho các em học sinh nghèo học giỏi.
2.2. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp":
Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn: các cơ sở Đoàn duy trì thường xuyên các hoạt động đồng hành cùng thanh niên như hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, hỗ trợ học nghề, các hoạt động học thuật, hỗ trợ nghiên cứu khoa học, phương pháp học tốt, trao học học bổng… Bên cạnh đó, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn cũng đã tổ chức các hoạt động như: Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố đã phối hợp với Trung tâm Tư vấn du học AH Edu Links tổ chức hội thảo giới thiệu du học Úc với sự tham gia của hơn 70 học sinh và phụ huynh; Trung tâm phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ Thành Đoàn phối hợp với Trường Cao đẳng nghề Việt Mỹ tổ chức chương trình “Học và luyện thi Anh văn giá ưu đãi dành cho thanh thiếu nhi năm 2009”…
Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm: các cấp bộ Đoàn đã tập trung tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm, như phong trào: Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi trong thanh niên công nhân; hội thảo “Kỹ năng vàng xin việc thời khủng hoảng”; diễn đàn hướng nghiệp “Cơ hội nghề nghiệp và thăng tiến chính trị”… điển hình như liên hoan chi hội ngành nghề và hội thi tay nghề “Đôi tay khéo léo” quận Tân Phú thu hút nhiều đơn vị tham gia giới thiệu sản phẩm và quy trình sản xuất các nghề truyền thống như: nghề làm dép xốp, nghề quấn bút chì màu, nghề làm cây giá, nghề làm tàu hủ ky, mì căn. Trong tháng 4, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu việc làm cho 467 đoàn viên, thanh niên, giới thiệu 39 thanh niên vay vốn với tổng số tiền là 437.000.000đ. 

Đồng hành với thanh niên trong kỹ năng thực hành xã hội được các cấp bộ Đoàn quan tâm, đầu tư thực hiện thông qua các buổi nói chuyện chuyên đề “Kỹ năng giao tiếp, bản lĩnh thanh niên ngày nay”, hội thảo “ Kỹ năng sống trong thời đại số”, diễn đàn… Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn thường xuyên mở các chuyên mục Kỹ năng thực hành xã hội trên, các lớp rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội (Báo Tuổi Trẻ điện tử, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên)… các chương trình đã trang bị cho đoàn viên, thanh niên các kỹ năng sống, kỹ năng mềm, kỹ năng nghề nghiệp với nhiều nội dung như giao tiếp trong kinh doanh, viết đơn xin việc, làm thế nào để phỏng vấn hiệu quả, xây dựng thương hiệu bản thân và thiết lập các mối quan hệ xã hội, lắng nghe và giải quyết mâu thuẫn, quản lý thời gian và tổ chức công việc khoa học, văn hóa ứng xử… 
3. Công tác xây dựng Đoàn:

3.1. Công tác tập hợp thanh niên: 

Trong tháng 5, các cơ sở Đoàn đã tổ chức kết nạp 1.517 đoàn viên mới, 1.274 hội viên, 1.850 đội viên. Thành lập mới 03 chi đoàn ngoài quốc doanh, 02 Đoàn cơ sở ngoài quốc doanh (Trường Tiểu học – THCS – THPT Vạn Hạnh - Quận 10, Đoàn cơ sở Viện kinh tế và công nghệ Đông Á – Quận Bình Tân).
3.2. Công tác xây dựng Đội :
Ngày 21/5/2009, Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội thi Nghi thức Đội cấp Thành năm 2009 tại công viên Lê Văn Tám. Hội thi thu hút hơn 1.500 đội viên của 24 quận, huyện tham gia các nội dung diễu hành trên nền nhạc Hành khúc Đội TNTP Hồ Chí Minh và trống hành tiến, nghi lễ Đội, múa hát tập thể và biểu diễn trống kèn. Kết thúc Hội thi, Liên đội trường Tiểu học Chính Nghĩa (Quận 5) đạt giải nhất giải Nghi thức Đội; Liên đội trường Tiểu học Sông Lô (Quận Phú Nhuận) đạt giải nhì và Liên đội trường Tiểu học Lê Anh Xuân (Quận 7) đạt giải ba. Riêng giải thưởng Biểu diễn trống kèn, giải đặc biệt được trao cho Liên đội trường THCS Võ Thành Trang (Quận Tân Phú). Đồng thời, Hội đồng đội Thành phố đã trao giải cho 3 chỉ huy Đội giỏi: Trần Bửu Như (Quận 5), Phùng Thị Thảo Đan (Quận 6), Nguyễn Thị Huỳnh Như (Quận 7). Hội thi đã góp phần nâng cao chất lượng đội viên Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, qua đó rèn luyện kỹ năng nghi thức Đội, góp phần xây dựng chi đội vững mạnh.
Sáng ngày 29/5, tại công viên nước Đầm  Sen, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Lễ khai mạc hè năm 2009 chủ đề “Vui hè với môi trường xanh”. Đến dự lễ khai mạc hè có đồng chí Nguyễn Thị Thu Hà - Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban Nhân dân thành phố, Trưởng ban chỉ đạo hè thành phố và hơn 1.000 em thiếu nhi của thành phố. Tiếp tục thực hiện chủ đề năm 2009 “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị”, nội dung trọng tâm của hè năm nay là tổ chức cho các em cùng chung tay với mọi người bảo vệ môi trường, xây dựng thành phố xanh - sạch - đẹp; rèn luyện những kĩ năng mềm cần thiết, vui chơi hè bổ ích và biết yêu thương, quan tâm đến các bạn có hoàn cảnh khó khăn. Dịp này, Thành Đoàn, Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc thành phố, Trung tâm Ngoại ngữ Đại học Quốc gia, Liên đoàn Lao động TP, Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn đã trao tặng 63 suất học bổng cho học sinh nghèo học giỏi với tổng trị giá là 57.000.000đ và 1.000 phần quà cho học sinh nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Trung tâm ngoại ngữ Đại học Quốc gia đã trao học bổng theo hình thức giảm học phí học ngoại ngữ cho học sinh nghèo hiếu học (1 triệu đồng/suất).
3.3. Xây dựng Đoàn về tổ chức:

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X với sự tham gia của các đồng chí Ủy viên BCH Thành Đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN, Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh, Cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn, BCH Công đoàn khối các cơ quan Thành Đoàn, BCH Đoàn cơ quan Thành Đoàn, Đảng viên của Đảng bộ cơ quan Thành Đoàn, Trưởng - Phó Phòng - Ban và tương đương của các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Công đoàn viên ưu tú, Đoàn viên ưu tú khối các cơ quan Thành Đoàn và các đồng chí Bí thư và Phó Bí thư các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. Tại hội nghị, đồng chí Võ Văn Thưởng – Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã báo cáo các nội dung của Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 BCH Trung ương Đảng khóa X về Một số nhiệm vụ, giải pháp lớn nhằm tiếp tục thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ X của Đảng; Chuyên đề Tổng kết 10 năm thực hiện nghị quyết Trung ương 3 khóa VIII về Chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Kết luận của Hội nghị Trung ương 9 khóa X về Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chiến lược cán bộ từ nay đến năm 2020.

Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác Tuyên giáo của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần 1 năm 2009: Nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên giáo của  Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác tuyên giáo lần 1 năm 2009 với các nội dung: giao ban dư luận xã hội về về tình hình đời sống xã hội, lao động, việc làm, nghề nghiệp của đoàn viên thanh niên; dư luận về việc phân giới, cắm mốc biên giới trên đất liền giữa Việt Nam và Trung Quốc và dư luận xung quanh những vấn đề liên quan đến biển, đảo; dư luận về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn cấp thành và cơ sở trong quý I và hoạt động tháng Thanh niên; những vấn đề quan tâm, bức xúc của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên; diễn biến dư luận trên mạng có liên quan đến thanh niên. Đồng thời, hội nghị đã trang bị kỹ thuật viết tin, bài như xây dựng và duy trì nguồn tin, cách thức thu thập thông tin; các nguyên tắc, kỹ thuật trong viết tin; kết cấu tin; những điều cần thiết để có tin hay. Tham gia hội nghị tập huấn có 145 đồng chí là Ủy viên Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành chuyên trách công tác Tư tưởng văn hóa của Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.  
Các cơ sở Đoàn đã đầu tư giải pháp thực hiện công tác xây dựng Đoàn về tổ chức như: tổ chức sinh hoạt chủ điểm tháng 5, sinh hoạt chuyên đề “Phương pháp sinh hoạt chi đoàn”, sinh hoạt chuyên đề “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi Đoàn trong tình hình mới”, tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn… thu hút đông đảo đoàn viên tham gia.
3.4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng: 
Các cơ sở Đoàn đã đầu tư thực hiện thông qua nhiều giải pháp như: duy trì tổ chức sinh hoạt tổ trung kiên, nhóm tu dưỡng, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. Trong tháng 5, các cơ sở Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Tổng Cty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Trường Đại học Bách Khoa, Quận Đoàn 3, Tân Bình, Gò Vấp, Thủ Đức đã giới thiệu 197 đoàn viên ưu tú cho Đảng, đã có 21 đồng chí được kết nạp Đảng.
II. NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được:

- Công tác giáo dục đã được các cấp bộ Đoàn quan tâm, đầu tư tổ chức nhiều hoạt động gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng như kỷ niệm 119 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, 40 năm thực hiện Di chúc của Bác, 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày Truyền thống Bộ đội Trường Sơn. Các hoạt động đã thật sự có sức lan tỏa, đi vào chiều sâu trong công tác tuyên truyền, giáo dục, trở thành một đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên  thành phố hưởng ứng, tham gia. 

- Hoạt động phong trào được các cấp bộ Đoàn quan tâm, đầu tư tổ chức thường xuyên bằng nhiều giải pháp, gắn liền với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Hoạt động xung kích vì cộng đồng được đầu tư bằng các giải pháp hiệu quả cho mảng nội dung thực hiện chủ đề “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị”. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong mưu sinh lập nghiệp được đầu tư thực hiện, góp phần hỗ trợ tích cực cho đoàn viên, thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ, nghề nghiệp, việc làm và trang bị những kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội trong cuộc sống, công việc. 
- Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng và phát triển Đoàn - Hội - Đội; công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng được quan tâm thực hiện thường xuyên. Trong tháng 5, công tác xây dựng Đoàn về chính trị tư tưởng được các cơ sở Đoàn đầu tư thực hiện tốt. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội ở các đơn vị ngoài quốc doanh, các trường tiểu học dân lập, quốc tế được quan tâm đầu tư. 
2. Hạn chế:
- Công tác giáo dục đạo đức lối sống thông qua các gương đoàn viên, thanh niên được tuyên dương điển hình chưa đạt hiệu quả, chỉ dừng lại ở công tác tuyên dương, công tác nhân rộng gương điển hình còn lúng túng.
· Các cơ sở Đoàn gặp nhiều lúng túng trong việc đưa ra các giải pháp cho các hoạt động gắn với nội dung xung kích hội nhập kinh tế quốc tế, chưa đầu tư giải pháp cho nội dung cải cách hành chính. Việc gắn kết các nội dung hoạt động phong trào với cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” còn chậm.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 6/2009: 
1. Hoạt động Hè năm 2009.

2. Ra quân Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng, Hoa phượng đỏ năm 2009.
3. Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2008 – 2009.
4. Hội nghị tổng kết công tác Hội và phong trào sinh viên thành phố năm học 2008 – 2009.  
5. Kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2008 – 2009.

6. Làm việc với các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện, công nhân lao động, Lực lượng vũ trang về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2009.
******

Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 5/2009 của các đơn vị sau:

- Khu vực địa bàn dân cư (24/24): Quận Đoàn 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, Gò Vấp, Bình Tân, Bình Thạnh, Tân Bình, Tân Phú, Phú Nhuận, Thủ Đức, Huyện Đoàn Nhà Bè, Cần Giờ, Hóc Môn, Bình Chánh, Củ Chi;
- Khu vực trường học (12/56): Đoàn Khoa Kinh tế Đại học Quốc gia, Đoàn Trường Đại học Ngoại thương cơ sở 2, Đại học Công nghệ thông tin, Đại học Hùng Vương, Đại học Tôn Đức Thắng, Đại học Kinh Tế, Đại học Ngoại ngữ Tin Học, Đại học Luật, Đại học Bách Khoa, Đoàn Trường Cao đẳng Tài Chính, Cao đẳng Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường Dự bị đại học;
- Khu vực công nhân lao động (13/36): Đoàn Khối Ngân hàng, Sở Lao động – TBXH, Sở Y tế, Khối Bưu chính viễn thông, Khối Dân Chính Đảng, Đoàn Tổng Cty Thương mại Sài Gòn, Các khu Công nghiệp và Chế Xuất TP, Đoàn Tổng Cty dệt may Gia Định, Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn, Bộ Tài nguyên môi trường, Sở Giao thông VT, Tổng Công ty Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn, Khối Doanh nghiệp Công nghiệp trung ương tại TP. Hồ Chí Minh; 
- Khu vực lực lượng vũ trang (01/4): Đoàn Bộ Chỉ huy quân sự thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Lê Thị Hiền
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng;


- Ban Dân vận Thành ủy; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)
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