
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 



   TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 7 năm 2009


Số: 0675 /ĐTN

“Về việc đẩy mạnh công tác kết nạp đoàn viên mới – 

lớp đoàn viên Lý Tự Trọng trong 6 tháng cuối năm 2009”


Kính gửi:  
Ban Thường vụ các Quận huyện Đoàn và tương đương, 


Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
Thực hiện Hướng dẫn số 14-HD/TƯĐTN ngày 09/01/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc kết nạp đoàn viên mới – Lớp Đoàn viên Lý Tự Trọng, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành hướng dẫn số 03-HD/TV ngày 18/02/2009 về việc kết nạp đoàn viên mới – lớp đoàn viên Lý Tự Trọng nhằm hướng tới kỷ niệm 95 năm ngày sinh Lý Tự Trọng – Người đoàn viên Thanh niên Cộng sản đầu tiên (20/10/1914 –20/10/2009), qua 6 tháng đầu năm 2009, công tác tổ chức, triển khai, thực hiện tại một số Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn còn chưa đảm bảo tiến độ, yêu cầu đề ra, có đơn vị không tiến hành trao Nghị quyết kết nạp đoàn viên mới – lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, không kết hợp trao thẻ đoàn viên và huy hiệu Đoàn, làm ảnh hưởng đến chất lượng của công tác phát triển đoàn viên mới và ý nghĩa của việc kết nạp đoàn viên mới – lớp đoàn viên Lý Tự Trọng.

Để tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phát triển đoàn viên mới – lớp đoàn viên Lý Tự Trọng trong 6 tháng cuối năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn quan tâm, đầu tư các giải pháp mạnh mẽ, quyết liệt, đảm bảo các quy trình, thủ tục của công tác phát triển đoàn viên và nâng cao chất lượng đoàn viên mới. Việc tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên mới nên kết hợp tổ chức gắn với các ngày lễ như: Ngày Quốc khánh 2/9, Ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam và truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố 15/10, ngày sinh của anh Lý Tự Trọng 20/10, ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)



Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn;


- Lưu.











