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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
    TP. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 7 năm 2009


Số: 32 /BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
6 tháng đầu năm 2009
__________
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ VIII, thực hiện chương trình công tác năm 2009 của Trung ương Đoàn, chủ đề “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị” của Hội đồng nhân dân thành phố, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã triển khai và tổ chức thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009 với chủ đề “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”. Kết quả thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2009 như sau:

1. Công tác giáo dục:

1.1.  Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và triển khai kế hoạch thực hiện cuộc vận động năm 2009. Đến nay, hầu hết các cơ sở Đoàn đã từng bước cụ thể hóa nội dung học tập và làm theo lời Bác, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi; đầu tư nhiều giải pháp, hoạt động gắn việc thực hiện cuộc vận động với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Trong 6 tháng đầu năm 2009, nhiều hoạt động cấp thành và cơ sở được tổ chức như: cuộc thi viết nhật ký điện tử chủ đề “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” lần 2 - năm 2009, ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”, giao lưu điển hình trong cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của khối phối hợp hoạt động giữa lực lượng vũ trang và các đoàn thể chính trị - xã hội thành phố. Đặc biệt, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Ban Liên lạc Đoàn Thanh niên các cơ quan Trung ương Cục Miền Nam, CLB Truyền thống Kháng chiến Thành phố, CLB Truyền thống Thành Đoàn tổ chức buổi họp mặt “Các thế hệ thanh niên TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”. Tại buổi họp mặt, hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên các thế hệ đã đón tiếp sự tham dự và phát biểu chia sẻ tình cảm cũng như những định hướng, chỉ đạo của đồng chí Chủ tịch Nước. 
Công tác tuyên truyền, giới thiệu về các nội dung thực hiện cuộc vận động được đảm bảo. Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quàng đỏ duy trì chuyên mục “Theo gương Bác”, Thông tin trong Đoàn, website Thành Đoàn duy trì chuyên mục “Học tập và làm theo lời Bác”, mở blog cuộc thi viết nhật ký điện tử “Làm theo lời Bác”… đã cập nhật, giới thiệu thường xuyên, kịp thời các bài viết chuyên đề về đạo đức, tư tưởng, cuộc đời và sự nghiệp của Bác, về các hoạt động học tập và làm theo lời Bác của đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Các website, trang tin nội bộ của cơ sở Đoàn cũng đã hưởng ứng, cập nhật tin bài, tạo thêm nhiều kênh thông tin, trao đổi trong đoàn viên, thanh niên.  
1.2.  Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống:
Trọng tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống cho đoàn viên thanh niên trong 6 tháng đầu năm 2009 được Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo và tổ chức các hoạt động gắn với kỷ niệm các sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước và tổ chức Đoàn: 78 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng và 20 năm Ngày Biên phòng toàn dân, 34 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước, 55 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, 119 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 40 năm thực hiện Di chúc của Người, 50 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày Truyền thống Bộ đội Trường Sơn.  
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2009; tổ chức triển lãm hình ảnh về biên cương, hải đảo của tổ quốc và các hoạt động “Vì nghĩa tình biên giới, hải đảo” của đoàn viên thanh niên thành phố; trao tặng quà cho cán bộ, chiến sỹ và nhân dân huyện đảo Trường Sa trị giá 400 triệu đồng; tổ chức buổi báo cáo thời sự chuyên đề cho cán bộ Đoàn chủ chốt nhân sự kiện Việt Nam và Trung Quốc hoàn thành công tác phân giới, cắm mốc đường biên giới trên đất liền giữa hai nước; hỗ trợ cơ sở Đoàn phim tài liệu “Việt Nam - Trung Quốc vì một đường biên giới hòa bình và hữu nghị” và các tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền tại cơ sở; tổ chức chương trình văn nghệ giao lưu “Huyền thoại Trường Sơn - Thắp sáng ngọn lửa tuổi trẻ Thành phố mang tên Bác”; tổ chức chương trình giao lưu nghệ thuật “Ký ức Điện Biên”; tổ chức cho đoàn viên thanh niên thành phố viếng, dâng hoa tượng đài Bác… 
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với CLB Truyền thống Thành Đoàn duy trì hoạt động giáo dục truyền thống hàng năm: tổ chức các đoàn đi thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, có công với Thành Đoàn, các khu căn cứ của Thành Đoàn trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước; tổ chức buổi họp mặt truyền thống cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ xuân Kỷ Sửu năm 2009. Đặc biệt, Ban Thường vụ Thành Đoàn và CLB Truyền thống Thành Đoàn đã xuất bản quyển sách “Căn cứ Thành Đoàn Sài Gòn – Gia Định thời chống Mỹ (1960 - 1975)”. Đây là kết quả lao động, đóng góp của nhiều thế hệ cán bộ Thành Đoàn trong nhiều năm qua. Quyển sách ra đời đã trở thành một tư liệu vô cùng quý giá, có ý nghĩa giáo dục truyền thống cách mạng cho các thế hệ cán bộ, đoàn viên thanh niên thành phố.  
Tại cơ sở, công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống được các đơn vị thực hiện thông qua nhiều phương tiện tuyên truyền (website, trang tin nội bộ, băng rôn, panô, triển lãm hình ảnh), các buổi sinh hoạt chủ điểm, hội trại truyền thống, họp mặt cán bộ Đoàn các thời kỳ, các chuyến hành trình về nguồn, tham quan bảo tàng, phòng truyền thống, thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách… đã tạo thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong đoàn viên, thanh niên. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều Hội thi các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị và cử hơn 500 thí sinh tham gia Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” lần V – 2009. 

1.3.  Công tác giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống:
Công tác giáo dục pháp luật tiếp tục được các cơ sở Đoàn thực hiện bằng các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật như: tổ chức phiên tòa giả định; tổ chức hội thi, tiểu phẩm tuyên truyền pháp luật cho học sinh THPT và THCS; tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Luật phòng cháy, chữa cháy, Luật Hôn nhân và gia đình; tổ chức các chương trình văn nghệ tuyên truyền về phòng chống ma túy, HIV/AIDS; tổ chức hội thi “Công dân và pháp luật”, hội thi “Tuổi trẻ với pháp luật”, hội thi “Sinh viên với pháp luật”, cuộc thi “Chân dung người bảo vệ pháp luật”... thu hút 146.011 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Đồng thời, website Thành Đoàn tiếp tục phối hợp với Trung tâm ứng dụng và phổ biến pháp luật – Trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh thực hiện chuyên mục tư vấn pháp luật hàng tháng. 
Điểm nổi bật của công tác giáo dục đạo đức lối sống cho thanh thiếu nhi trong 6 tháng đầu năm là đã lồng ghép nội dung giáo dục vào các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Thông qua 20 chương trình được tổ chức ở cấp thành và cơ sở, hàng chục ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã được giao lưu, học tập các tấm gương có lối sống đẹp, có ý chí, nghị lực vươn lên trong cuộc sống, chiến đấu, lao động và học tập. Đây là mô hình hoạt động mang giá trị giáo dục cao trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. 
1.4.  Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác: 
Công tác tuyên dương, nhân rộng gương thanh niên tiên tiến được các cơ sở Đoàn thực hiện đều đặn, với 12.742 điển hình tiên tiến được tuyên dương thông qua các hội nghị, ngày hội, hội thi. 
Ở cấp thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 57 gương sinh viên 3 tốt cấp thành năm 2008; 57 Bí thư Chi đoàn khu vực trường học tiêu biểu, có thành tích cao trong học tập, trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố; 62 gương thủ lĩnh thanh niên khu phố, ấp tiêu biểu; 68 tập thể và 39 cá nhân “Thiếu nhi làm theo lời Bác” và “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”; tuyên dương và trao giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần 1 - năm 2009 cho 22 thầy thuốc trẻ tiêu biểu; tuyên dương và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn cho 3 tập thể có mô hình, giải pháp hiệu quả cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2008. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã lựa chọn và giới thiệu 20 đại biểu tham gia Liên hoan Thanh niên tiên tiến miền Đông Nam Bộ lần IX năm 2009,  giới thiệu 15 đại biểu dự Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác do Trung ương Đoàn tổ chức. Đỉnh cao của hoạt động tuyên dương trong đoàn viên thanh niên thành phố là cuộc vận động bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh. Sau thời gian bình chọn, giới thiệu tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã bình chọn và tuyên dương 5 gương Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh năm 2008 từ 73 hồ sơ đề cử, giới thiệu. 
Công tác giáo dục của Đoàn được triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. Trong đó, cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa bằng các công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị và chú trọng đến việc thông tin, tuyên truyền; công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống đã được cấp thành và cơ sở đầu tư bằng nhiều giải pháp, hoạt động, tập trung khai thác các sự kiện lịch sử của đất nước, thành phố, địa phương và đơn vị; các hoạt động tuyên dương điển hình, giáo dục đạo đức lối sống được đầu tư toàn diện; công tác nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng của thanh niên được quan tâm, đầu tư; đặc biệt, hoạt động tuyên truyền, giáo dục về biên giới, biển đảo được các cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng, kịp thời. 
Tuy nhiên, vẫn còn ít cơ sở Đoàn có được mô hình sáng tạo để tổ chức thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Công tác giáo dục pháp luật chỉ dừng lại ở việc tuyên truyền, chưa có nhiều giải pháp mới, chưa có chiều sâu để tác động tích cực vào nhận thức và hành động thực tiễn của đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Một số cơ sở Đoàn tham gia chưa tốt các hoạt động cấp thành. 
2. Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc:

2.1.  Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị: 

Thanh niên sinh viên, học sinh, cán bộ, giảng viên trẻ xung kích trong việc thi đua thực hiện nhiệm vụ giáo dục, đào tạo của nhà trường với 210.416 công trình, phần việc thanh niên cụ thể, phát huy sáng kiến, góp phần nâng cao hiệu quả chất lượng dạy và học. Học sinh, sinh viên các trường gương mẫu thực hiện nội quy nhà trường, quy chế đào tạo, hoàn thành kỳ thi. Cán bộ, giảng viên trẻ gương mẫu trong việc đảm bảo giờ dạy, chất lượng và phương pháp giảng dạy; tích cực tham gia tổ chức và tư vấn tuyển sinh đại học – cao đẳng – trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề năm 2009 tại địa bàn thành phố và các tỉnh. Một số cơ sở Đoàn khu vực trường học đã phát động, tổ chức được các cuộc thi ý tưởng sáng tạo trong học sinh, sinh viên.  
Thanh niên lực lượng vũ trang xung kích trong rèn luyện, sẵn sàng chiến đấu; nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, góp phần xây dựng lực lượng vũ trang chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, gắn bó với nhân dân; tổ chức các phong trào thi đua trong đoàn viên, thanh niên để thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy đối với Quân đội nhân dân và Công an nhân dân như: tích cực tham gia, sáng tạo trong hội thi mô hình học cụ năm 2009 (Đoàn Thanh niên BCH Quân sự Thành phố); thực hiện các công trình thanh niên phục vụ nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị như công trình tin học hóa quản lý xuất nhập cảnh, giải quyết hồ sơ tồn đọng, xử lý vi phạm hành chính… (Đoàn Thanh niên Công an Thành phố); phát huy sáng kiến, hiến kế trong công tác huấn luyện, sử dụng trang thiết bị hiện đại phục vụ công tác phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn (Đoàn Thanh niên Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy); tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm Ngày Biên phòng toàn dân, kỷ niệm 50 năm Ngày Truyền thống Bộ đội Biên phòng (Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng Thành phố).  
Thanh niên công nhân lao động xung kích tổ chức các hoạt động phong trào, công trình thanh niên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh; phát động đoàn viên thanh niên thi đua nghiên cứu, cải tiến kỹ thuật, góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, tiết kiệm nguyên liệu để hạ giá thành sản phẩm; cùng với thanh niên công nhân và doanh nghiệp vượt qua giai đoạn kinh tế khó khăn trong điều kiện việc làm, thu nhập bị giảm sút. Nhiều phong trào thi đua được các cơ sở Đoàn thực hiện, cụ thể là các hội thi sản phẩm mới, phong trào “Mỗi đoàn viên là một lao động giỏi”, xây dựng các nhóm “tăng năng suất lao động”, hội thi tay nghề, hội thi thợ giỏi ngành xây dựng, ngành may, ngành cơ khí, nhân viên bán hàng, nhân viên phục vụ… thu hút trên 41.600 lượt đoàn viên thanh niên tham gia.  
Thanh niên trên địa bàn dân cư xung kích thực hiện chủ đề năm 2009 - “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị” tại quận, huyện; đẩy mạnh thực hiện phong trào AST - “An toàn – Sạch đẹp – Văn minh – Nghĩa tình” gắn với thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Đoàn viên thanh niên tổ chức nhiều hoạt động từ cấp khu phố đến cấp phường và quận, bao gồm: thực hiện các tuyến đường kiểu mẫu; tham gia cùng các ban ngành đoàn thể vận động xây dựng “khu phố không rác”, “khu phố không ma túy”; tham gia các Ban Bảo vệ dân phố; tham gia cùng với chính quyền địa phương quản lý, giúp đỡ và giới thiệu việc làm cho thanh niên sau cai nghiện; tham gia giúp đỡ các gia đình chính sách, khó khăn tại địa phương. Ngoài ra, đoàn viên thanh niên còn tích cực tổ chức, tham gia các hoạt động vệ sinh môi trường, hiến máu nhân đạo, Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh, tuyên truyền pháp luật, điều phối giao thông… 
2.2.  Xung kích, tình nguyện vì cộng đồng: 
Hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng của đoàn viên, thanh niên thành phố diễn ra khá sôi nổi bằng nhiều hoạt động, trong đó, tập trung vào đợt tình nguyện Tết Nguyên đán và đợt hoạt động Tháng Thanh niên với các hoạt động “Xuân yêu thương”, “Xuân tình nguyện”, tuần lễ “Vì an sinh xã hội” và nhiều hoạt động khác tại các quận, huyện trên địa bàn thành phố và các tỉnh Miền Đông, Miền Tây Nam bộ. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức hoặc phối hợp tổ chức nhiều nội dung như: thăm, tặng quà cho 8.263 lượt người dân các địa bàn khó khăn, các gia đình chính sách, gia đình thanh thiếu nhi nghèo; tổ chức 373 lần khám bệnh, phát thuốc miễn phí 127.571 lượt người; thăm, tặng quà cho các đơn vị bộ đội và đồng bào vùng biên giới, hải đảo; tuyên truyền, hướng dẫn, thực hiện vệ sinh phòng dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm, sức khỏe cộng đồng và bảo vệ môi trường cho thanh niên công nhân và người dân.
Đáng chú ý là đoàn viên thanh niên các đơn vị thương mại đã xung kích ra quân thực hiện nhiều đợt bán hàng lưu động, bán hàng giảm giá phục vụ nhân dân các phường, xã ở các quận, huyện ven thành phố, thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu nhà trọ; xung kích bán hàng thêm giờ tại các cửa hàng, siêu thị để đáp ứng tối đa nhu cầu mua sắm của người dân, nhất là trong dịp Tết. 
2.3.  Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa: 

Công tác giao quân nghĩa vụ quân sự đợt 1 năm 2009: Ban Thường vụ các quận – huyện Đoàn đã tích cực, chủ động tham gia cùng với chính quyền và các đoàn thể địa phương tổ chức nhiều hoạt động phong phú dành cho thanh niên chuẩn bị nhập ngũ và bộ đội xuất ngũ: tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự cho 25.417 lượt đoàn viên thanh niên tại địa phương; tổ chức kết nạp Đoàn cho thanh niên chuẩn bị nhập ngũ, đảm bảo tỷ lệ 100% thanh niên nhập ngũ là Đoàn viên; tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, giao lưu giữa bộ đội xuất ngũ và thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; thăm hỏi, lắng nghe tâm tư, tình cảm và tặng quà cho thanh niên nhập ngũ; tặng sổ tiết kiệm; vận động các suất học bổng nghề cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được học nghề ngay sau khi xuất ngũ.  
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cử cán bộ tham gia các buổi giao quân theo phân công của thành phố; tham gia các đoàn công tác của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Thành phố đi thăm và tặng quà cho các đơn vị bộ đội đã tiếp nhận quân của thành phố: Trung đoàn Gia Định, Sư đoàn 5, Sư đoàn 9, Lữ đoàn 146 Hải Quân.

Hoạt động xung kích tham gia giữ gìn trật tự, an toàn xã hội: Các quận – huyện Đoàn tiếp tục duy trì các đội hình thanh niên xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại các giao lộ, các khu vực phức tạp về tình hình an toàn giao thông như khu chế xuất - khu công nghiệp, cổng trường, cổng chợ, các khu vực buôn bán đông đúc, cổng bệnh viện; tổ chức 1.282 lần tuyên truyền an toàn giao thông, giữ trật tự giao thông tại 356 giao lộ với 21.051 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn đã tích cực tham gia vào các Ban Bảo vệ dân phố; duy trì và phát huy vai trò của 24 CLB Sức sống mới trên địa bàn 23 quận, huyện trong việc tiếp cận, tập hợp thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên sau cai nghiện và thanh niên có nguy cơ phạm tội. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Giám đốc Công an Thành phố phối hợp chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn ký kết liên tịch với các đơn vị thuộc Phòng Cảnh sát Giao thông đường bộ, gồm 7 đơn vị: Quận Đoàn 1 - Đội 1 Cảnh sát giao thông, Quận Đoàn 3 - Đội 2 Cảnh sát giao thông, Quận Đoàn 5 - Đội 3 Cảnh sát giao thông, Quận Đoàn Phú Nhuận - Đội 4 Cảnh sát giao thông, Đoàn trường Đại học Kinh tế - Đội Tuần tra giao thông, Đoàn Trường Đại học Khoa học Tự nhiên - Trung tâm điều khiển giao thông, Đoàn Trường Đại học Khoa học xã hội và nhân văn - Đoàn Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ. Theo đó, các đơn vị sẽ phối hợp để thực hiện hiệu quả các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn thành phố. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Giám hiệu Trường Đại học Giao thông vận tải TP. Hồ Chí Minh ký kết kế hoạch liên tịch thực hiện đề án tổ chức tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thanh niên, sinh viên học sinh trên địa bàn thành phố năm 2009. 

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành và triển khai thực hiện “Kế hoạch Đoàn Thanh niên thành phố tham gia công tác phòng, chống HIV/AIDS năm 2009” và “Kế hoạch Đoàn Thanh niên tham gia thực hiện chương trình mục tiêu “3 giảm” và hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng năm 2009”; xác định các hoạt động cấp thành và cơ sở trong việc đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục để định hướng thanh thiếu niên cùng góp phần tham gia công tác phòng, chống HIV/AIDS; đẩy mạnh việc tuyên truyền vận động quần chúng tích cực tham gia thực hiện chương trình mục tiêu “3 giảm” và công tác hỗ trợ, giúp đỡ người tái hòa nhập cộng đồng, góp phần kéo giảm tỷ lệ phạm tội trong thanh thiếu niên thành phố.

2.4.  Xung kích thực hiện cải cách hành chính:

Trong 6 tháng đầu năm 2009, đoàn viên thanh niên các cơ sở Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thuộc các quận, huyện Đoàn và Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thành phố tiếp tục xung kích tham gia giải quyết hồ sơ tồn đọng, rút ngắn thời gian thực hiện thủ tục hành chính tại các cơ quan hành chính nhà nước; tham gia rà soát các biểu, mẫu, quy trình, thủ tục hành chính tại các Sở, ban, ngành; đề xuất các sáng kiến, hiến kế tham gia thực hiện cải cách hành chính, xây dựng tác phong làm việc khoa học, gần dân, tôn trọng nhân dân. Nhiều đội hình tình nguyện với những cán bộ trẻ đã dành nhiều ngày nghỉ cuối tuần xuống tận cơ sở cùng giải quyết hồ sơ tồn đọng cho người dân. Đồng thời, nhiều công trình thanh niên tham gia cải cách hành chính đã mang lại hiệu quả thiết thực như: công trình “Giải pháp chấn chỉnh tình trạng xây dựng không phép, sai phép trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh”, công trình “Hướng dẫn thí điểm công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sở hữu đất ở cho tổ chức, cá nhân là người nước ngoài sở hữu nhà tại Việt Nam”…  
Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thành phố phối hợp với các quận, huyện Đoàn tổ chức các buổi tuyên truyền, tư vấn, giải đáp thắc mắc và giải quyết cho người dân về kiến thức pháp luật, các thủ tục hành chính. Nổi bật là Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thành phố phối hợp với Quận Đoàn 5, huyện Đoàn Nhà Bè, Đoàn Thanh niên Công an Thành phố tổ chức các ngày hội tư vấn, giải quyết hồ sơ hành chính. Tại đây, người dân đã được nhận hồ sơ miễn phí, được hướng dẫn các thủ tục về cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà và sử dụng đất; thủ tục thế chấp và xóa thế chấp; nhiều thủ tục hành chính cần thiết với bà con cũng được thực hiện tại chỗ. Ngày hội diễn ra thành công đã đánh dấu một bước phát triển trong công tác tổ chức mà đặc biệt là có được những kết quả cụ thể cho người dân ngay trong ngày hội do Đoàn Thanh niên tổ chức. 
2.5.  Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế: 
Trong điều kiện khủng hoảng kinh tế thế giới, nhiều doanh nghiệp đóng cửa, giảm sản phẩm, người lao động thất nghiệp gia tăng, hoạt động xung kích hội nhập kinh tế quốc tế được các cơ sở Đoàn tập trung vào việc xung kích tìm kiếm giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng hàng hóa, dịch vụ, giảm giá thành để có thể cạnh tranh được với hàng hóa các nước; góp phần vào việc cùng doanh nghiệp giữ vững ổn định sản xuất kinh doanh. 
Hội Doanh nhân Trẻ Thành phố tổ chức đợt hoạt động “Đồng hành cùng hàng Việt” với các hoạt động: Diễn đàn “Đồng hành cùng hàng Việt” với sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên, các doanh nghiệp và chuyên gia kinh tế, tập trung trao đổi về chất lượng hàng hóa trong nước và ý thức dùng hàng Việt Nam, các giải pháp giúp nâng cao hình ảnh, thương hiệu và sức tiêu thụ hàng Việt Nam; cuộc đi bộ đồng hành với chủ đề “Đồng hành cùng hàng Việt” thu hút trên 4.000 người tham gia; cuộc thi “Thế nào là tiêu dùng sành điệu”; chương trình lãnh đạo thành phố gặp gỡ các doanh nhân trẻ nhằm tạo điều kiện cho các doanh nhân trẻ trình bày những vấn đề liên quan đến việc sử dụng lao động, thuế thu nhập doanh nghiệp, chính sách kích cầu của Nhà nước… Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cử nhiều cán bộ, đoàn viên tham gia các hội nghị, diễn đàn kinh tế trong và ngoài nước.  
Đoàn viên, thanh niên thành phố tiếp tục khẳng định “Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” là thế mạnh của thành phố. Trong đó, nổi bật là hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng. Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều kinh phí, lực lượng tổ chức nhiều hoạt động tình nguyện phục vụ thanh thiếu niên và người dân tại các địa bàn khó khăn; nhiều hoạt động được tổ chức cấp thành, cấp cụm hoặc tại từng đơn vị. Hoạt động xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa cũng được cấp thành và cơ sở đầu tư nhiều giải pháp thiết thực, cụ thể. Hoạt động xung kích thực hiện cải cách hành chính được các cơ sở Đoàn khối hành chính – sự nghiệp và khu vực địa bàn dân cư quan tâm, triển khai rộng hơn năm 2008. Tuy nhiên, đến nay, hoạt động xung kích hội nhập kinh tế quốc tế vẫn chưa được các cơ sở Đoàn thực hiện hiệu quả; Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chưa ban hành được hướng dẫn về hoạt động của Đoàn thanh niên tham gia hội nhập kinh tế quốc tế.

3. Phong trào “4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp”:

3.1.  Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ: 
Đây là hoạt động được các cấp bộ Đoàn tập trung thực hiện với các nội dung trọng tâm như: tổ chức tư vấn hướng nghiệp, tổ chức “hành trình đến với nghề nghiệp”, tổ chức các sân chơi học thuật... Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố, Nhà Văn hóa Sinh viên, Báo Tuổi  trẻ đã tổ chức 30 buổi tư vấn hướng nghiệp, tư vấn tuyển sinh cho 30.215 lượt học sinh các trường THPT và Trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố và các tỉnh lân cận. Các cơ sở Đoàn khu vực trường học và địa bàn dân cư tổ chức 488 buổi tư vấn, định hướng nghề nghiệp, tư vấn kỹ năng nghề nghiệp cho hơn 140.600 lượt thanh niên, học sinh.  
Chương trình “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình đến với nhà máy, xí nghiệp, doanh nghiệp” được các cơ sở Đoàn tổ chức 92 lần, thu hút trên 10.000 lượt thanh niên tham gia. Nhiều Đoàn khoa của các trường đã chủ động tổ chức cho sinh viên đi thực tế đến các công trường, nhà máy có các ngành nghề gắn liền với chuyên môn đào tạo của trường. Nhiều hội thi, hội thảo khoa học, sân chơi học thuật được các Đoàn trường tổ chức, gắn với phát huy kiến thức chuyên ngành của từng khoa, trường. Tại cơ sở, có 2.091 đề tài nghiên cứu khoa học được đoàn viên thanh niên thực hiện. Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ tổ chức trưng bày 1.200 đề tài sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka cho sinh viên các trường đại học, cao đẳng tham khảo, nghiên cứu.  
3.2.  Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp: 
Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 97 ngày hội việc làm, buổi giới thiệu việc làm, thu hút 53.095 lượt thanh niên tham gia. Trong đó, có 01 “Sàn giao dịch việc làm” cấp thành, 11 sàn giao dịch việc làm cấp quận - huyện, 18 ngày hội việc làm cấp trường. Tại các sàn giao dịch việc làm, ngày hội tư vấn, bên cạnh việc giới thiệu việc làm, tổ chức cho đoàn viên thanh niên tiếp cận với nhu cầu tuyển dụng của doanh nghiệp, các cơ sở Đoàn còn tổ chức đa dạng các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho thanh niên về những vấn đề liên quan đến thông tin thị trường lao động trên địa bàn thành phố, kỹ năng tìm việc và phỏng vấn, định hướng và chọn nghề cho học sinh.  
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các ngày hội trao vốn cho thanh niên kết hợp sinh hoạt chuyên đề, tư vấn, trao đổi kinh nghiệm xây dựng và phát triển các mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi tại quận 7 và huyện Bình Chánh. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn chủ động khảo sát, nắm bắt nhu cầu về học tập, nghề nghiệp và việc làm của thanh niên; chủ động tổ chức các buổi chuyển giao khoa học kỹ thuật trong chăn nuôi, sản xuất, trồng trọt; tổ chức các buổi tư vấn, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm với những thanh niên biết sản xuất, kinh doanh, sử dụng vốn vay hiệu quả; hỗ trợ thanh niên lập dự án vay vốn khởi nghiệp, giúp thanh niên phát triển kinh tế gia đình với các mô hình nhóm thanh niên làm kinh tế nhỏ. Các cơ sở Đoàn hỗ trợ, bảo lãnh cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh kinh tế khó khăn vay hơn 108 tỷ đồng từ nhiều nguồn, trong đó có Quỹ khởi nghiệp Thành phố, Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm và Ngân hàng Chính sách xã hội. Công tác kiểm tra việc sử dụng vốn vay của thanh niên và công tác thu hồi vốn vay cũng được các cơ sở Đoàn tăng cường thực hiện. 

Ở khu vực công nhân lao động, các cơ sở Đoàn phát huy vai trò trong việc tham mưu cho đoàn viên thanh niên được vay vốn từ quỹ tương trợ của doanh nghiệp; giới thiệu cho đoàn viên thanh niên nhận hàng gia công để tăng thu nhập; đề xuất với lãnh đạo đơn vị, chủ doanh nghiệp xây dựng nhà lưu trú cho thanh niên công nhân hoặc liên hệ với các hộ gia đình gần nhà máy, xí nghiệp để ký cam kết cho thanh niên công nhân thuê nhà với giá cả hợp lý với mô hình nhà trọ văn hóa, nhà trọ tự quản. 
Ngoài ra, Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố và các cơ sở Đoàn đã vận động kinh phí từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp xây tặng 57 căn nhà tình bạn cho đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh kinh tế khó khăn, giúp các bạn có điều kiện ổn định trong cuộc sống.  
3.3.  Đồng hành với thanh thiếu nhi trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:
Các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, thanh thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện với nhiều nội dung phong phú. Đặc biệt, trong dịp tết, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình “Tổ ấm ngày xuân” cho 1.000 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn là trẻ em lang thang, cơ nhỡ, con em công nhân vệ sinh, con em công nhân viên đang làm việc tại các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố; tổ chức chương trình cầu truyền hình “Chung tay đón Tết – Vì trẻ em nghèo” thu hút nhiều đơn vị, doanh nghiệp tham gia đóng góp với tổng số tiền trên 2 tỷ đồng; tặng quà cho các bạn trẻ khuyết tật và cán bộ Đoàn - Hội khó khăn của 24 quận, huyện và lực lượng vũ trang. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc đã tổ chức các chương trình thăm, tặng quà cho thanh niên công nhân, sinh viên và thanh niên trên địa bàn dân cư trong các dịp lễ, tết; hỗ trợ xe miễn phí 3.210 vé xe khách, tàu lửa cho thanh niên công nhân, sinh viên, học sinh khó khăn đang học tập, lao động tại thành phố về quê đón tết. 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cũng được các cấp bộ Đoàn tập trung thực hiện. Nhà Văn hóa Thanh niên duy trì thường xuyên các chương trình văn hóa, nghệ thuật, các sân thi đấu bóng đá, bóng rổ cho đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia. Các cơ sở Đoàn tổ chức 2.521 hội thi, hội diễn văn nghệ, 8.628 hội thao, hoạt động thi đấu thể thao định kỳ và các dịp lễ tết, 910 hội trại truyền thống nhân dịp kỷ niệm 78 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

3.4.  Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội và xây dựng nếp sống văn minh đô thị:
Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quàng đỏ - Mực tím, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân đã thể hiện rõ nét vai trò định hướng, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho các đối tượng thanh thiếu niên: thường xuyên tổ chức các lớp nghệ thuật nói chuyện trước công chúng, nghệ thuật giao tiếp, người dẫn chương trình; chương trình kỹ năng thường thức và đời sống; tư vấn tâm lý, sức khỏe sinh sản, hôn nhân và gia đình; kỹ năng làm việc nhóm; kỹ năng xin việc và phỏng vấn; kỹ năng sống trong thời đại số, chương trình du lịch học sử - rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội kết hợp tìm hiểu các di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh của đất nước...  cho hơn 10.000 lượt đoàn viên, thanh thiếu niên thành phố. 
Trên cơ sở đó, các cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức nhiều hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt CLB, đội nhóm như: chương trình “Hoàn thiện kỹ năng mềm”, tọa đàm “Kỹ năng giao tiếp”, khóa học “Sinh viên và kỹ năng sống”, hội thi “Kỹ năng thực hành”… tạo thành các hoạt động mang lại giá trị thiết thực, hỗ trợ tích cực cho đoàn viên, thanh niên trong cuộc sống, làm việc và học tập. 
Phong trào “4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp” đã được cấp thành và cơ sở thực hiện hiệu quả với những nội dung cụ thể, rõ ràng cho từng đối tượng. Các hoạt động trợ vốn, trợ nghề, trao học bổng đạt kết quả tốt. Các cấp bộ Đoàn đã vận động được nguồn lực xã hội, tạo nguồn kinh phí phong phú trong việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, công tác chăm lo, hỗ trợ đoàn viên thanh niên. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội đã được các cơ sở Đoàn nhận thức đầy đủ và chuyển tải bằng những nội dung thiết thực. Mặc dù vậy, công tác tuyên truyền, giới thiệu hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn ra xã hội còn nhiều hạn chế, chưa được các cấp bộ Đoàn nhận thức đúng mức. 
4. Hoạt động thực hiện chủ đề năm 2009 của thành phố - “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị”:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch “Tuổi trẻ thành phố tham gia thực hiện chủ đề năm 2009 - “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị””; ký kết liên tịch với UBND huyện Bình Chánh trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, thực hiện các hoạt động bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị.
Theo đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban An toàn giao thông thành phố phối hợp tổ chức Hội thi “Sinh viên lái xe an toàn” năm 2009. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức “Ngày Chủ nhật xanh” lần thứ 78 và 79 gắn với việc khởi động thực hiện công trình “Cải thiện cảnh quan môi trường sông Sài Gòn”, tập trung vào các hoạt động dọn dẹp vệ sinh, vớt rác trên sông, đặt thùng rác, thả phao ngăn lục bình tại Công viên Thanh niên (bến Bạch Đằng). Bên cạnh nội dung hoạt động cấp thành, các cơ sở Đoàn đã duy trì các đội hình tình nguyện tham gia điều hòa giao thông tại các điểm thường xuyên ùn tắc giao thông trong các quận nội thành; đăng ký thực hiện nhiều công trình góp phần giải quyết ô nhiễm môi trường tại địa phương, đơn vị như: dọn vệ sinh các tuyến đường, tuyến kênh, trồng cây xanh trong khuôn viên đơn vị. 
Hoạt động thực hiện chủ đề “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị” được Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn nghiêm túc thực hiện bằng nhiều nội dung, giải pháp gắn với chương trình công tác năm và phong trào xung kích vì cộng đồng; góp phần giải quyết được những vấn đề cụ thể, thiết thực của địa phương, đơn vị; tạo được sự quan tâm, ủng hộ của chính quyền, các doanh nghiệp, đơn vị, đông đảo thanh niên và xã hội. Công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể trong từng nội dung hoạt động được thực hiện hiệu quả. Tuy nhiên, các hoạt động thực hiện chủ đề năm vẫn chưa có sự đột phá, chưa có được những công trình, phần việc quy mô lớn, có tác dụng lâu dài.  
5. Công tác quốc tế thanh niên:

Trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cử cán bộ tham gia 6 chuyến giao lưu quốc tế tại các nước Philippine, Singapore, Nhật Bản, Thái Lan và Cuba. Trong chuyến công tác tại Cuba, đoàn công tác của Thành Đoàn đã đến thăm và tặng 5 máy vi tính xách tay cho Trung ương Đoàn TNCS Cuba. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã lựa chọn và giới thiệu 3 thanh niên thành phố tham gia tuyển chọn đại biểu chương trình Tàu thanh niên Đông Nam Á năm 2009. Các cơ sở Đoàn cũng tích cực thực hiện công tác quốc tế thanh niên thông qua việc cử 3.000 đoàn viên thanh niên tham gia đi bộ đồng hành hưởng ứng Đại hội Thể thao Châu Á trong nhà lần thứ III năm 2009 (ASIAN INDOOR GAMES) tại thành phố Hồ Chí Minh, 1.792 đoàn viên, thanh niên được tuyển chọn làm tình nguyện viên cho Đại hội. Ngoài ra, công tác ngoại giao nhân dân được Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục thực hiện như: phân công cán bộ, đoàn viên tham gia Lễ Kỷ niệm 50 năm Quốc khánh Cuba, Lễ Kỷ niệm 59 năm Quốc Khánh nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa, Lễ Kỷ niệm chiến thắng của nhân dân Campuchia, Tết cổ truyền Lào, Thái Lan, tham gia hoạt động của các hội hữu nghị Việt – Trung, Việt Nam – Cuba, Việt Nam – Mỹ…  
Công tác quốc tế thanh niên được các cấp bộ Đoàn thực hiện tốt; đảm bảo thực hiện các nội dung chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố; góp phần hiệu quả vào việc thực hiện công tác ngoại giao nhân dân; góp phần tăng cường sự hiểu biết, mối quan hệ hữu nghị, hợp tác giữa thanh niên thành phố với thanh niên các nước, giới thiệu hình ảnh thành phố, hình ảnh đất nước với bạn bè quốc tế. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát huy hiệu quả kinh nghiệm và trình độ ngoại ngữ, kiến thức ngoại giao của sinh viên các trường đại học trên địa bàn thành phố tham gia vào công tác quốc tế thanh niên. 
6. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Hội Đồng Đội các quận, huyện tiếp tục tổ chức, vận động đội viên, thiếu nhi thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy”; phát động Đội viên, học sinh tham gia thực hiện phong trào “Mỗi ngày làm một việc hay”; thực hiện “Nhật ký của em - làm theo lời Bác”; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, sinh hoạt văn hóa, thể thao, sinh hoạt dã ngoại cho thiếu nhi; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; cử hơn 1.500 Đội viên tham gia Hội thi Nghi thức Đội Thành phố năm 2009… Nhà Thiếu nhi Thành phố, các Nhà Thiếu nhi, Trung tâm Sinh hoạt Thanh thiếu niên các quận, huyện đã tổ chức nhiều hoạt động đa dạng, phong phú, đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí của thiếu nhi. 
Hội đồng Đội Thành phố tổ chức chương trình ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác” và liên hoan “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt” cho hơn 2.000 em thiếu nhi; tổ chức 10 chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” cho hơn 5.600 em thiếu nhi tại Nhà Thiếu nhi Thành phố và các trường THCS thuộc 9 quận, huyện với các nội dung như: giao lưu với các nhà giáo ưu tú, nhạc sĩ chuyên sáng tác nhạc về thiếu nhi, trao học bổng, đồng diễn thể dục trên nền nhạc “Tiến lên Đoàn viên”, thi xé giấy dán tranh và vẽ tranh tập thể với chủ đề “Ước mơ của em”… 
Điểm nổi bật trong 6 tháng đầu năm là một số Hội đồng Đội quận đã thành lập thí điểm Liên đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh tại các trường tiểu học, THCS dân lập quốc tế: trường tiểu học dân lập Quốc tế Mỹ (quận Thủ Đức), trường dân lập Đinh Thiện Lý (quận 7), trường dân lập Thái Bình Dương, trường tiểu học Quốc tế (quận Bình Thạnh), trường tiểu học Quốc tế (quận 1), trường tiểu học Bắc Mỹ (quận 3), trường tiểu học Hồng Hà (quận Phú Nhuận), trường tiểu học quốc tế Á Châu (quận 10) với 1.130 Đội viên. 
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi duy trì được các hoạt động tập trung, sôi nổi, các hoạt động truyền thống hàng năm; tổ chức được các chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” cấp thành và cơ sở; phát huy tốt hệ thống Nhà Thiếu nhi, Trung tâm Sinh hoạt Thanh thiếu niên cho các em thiếu nhi vui chơi, giải trí, rèn luyện. Việc thành lập thí điểm được các Liên đội, bước đầu đưa hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh vào các trường dân lập quốc tế là kết quả nỗ lực cao của Hội đồng Đội thành phố và các quận. Bên cạnh đó, Hội đồng Đội Thành phố và các quận, huyện cần nghiên cứu giải quyết một số vấn đề trong thời gian tới như: việc thực hiện chương trình rèn luyện Đội viên theo 13 chuyên hiệu chưa tạo được động lực cho Đội viên tự rèn luyện; công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ Tổng phụ trách Đội chưa được thực hiện thường xuyên. 
7. Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam:

7.1. Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh:
Thông qua các hoạt động phong trào, các cấp bộ Hội đã tập hợp được đông đảo các đối tượng thanh niên; trong đó, lực lượng thanh niên trí thức đã tham gia tích cực và phát huy hiệu quả chuyên môn vào các hoạt động tình nguyện. Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố đẩy mạnh chỉ đạo Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên các cấp tiến tới Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố vào tháng 10/2009. Tính đến ngày 23/7/2009, có 319/322 phường, xã, thị trấn, có 10/24 quận, huyện và 04/15 CLB - Hội - Đội - Nhóm cấp thành tiến hành Đại hội. 
Công tác huấn luyện cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên được đầu tư về nội dung lẫn cơ sở vật chất. Các cấp bộ Hội chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị hỗ trợ việc tổ chức sinh hoạt ngoài công viên, công tác tập huấn, huấn luyện cho cán bộ Hội. Sau 02 năm hoạt động, Câu lạc bộ Sao Bắc Đẩu tiếp tục khẳng định vị trí, tạo sân chơi giao lưu, học tập, rèn luyện kỹ năng cho các bạn thanh thiếu nhi. Đến nay, Tổng đoàn Sao Bắc đẩu và 04 CLB Sao Bắc đẩu tại công kvien6 Tao Đàn, quận Phú Nhuận, Gò Vấp và Khu chế xuất Tân Thuận có trên 600 thành viên và chuẩn bị ra mắt CLB Sao Bắc đẩu tại quận 3, quận 10. Ngoài ra, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố thành lập và ra mắt CLB Các nhà khoa học trẻ TP. Hồ Chí Minh. 
7.2.  Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh: 
Hiện có 54/62 trường đại học, cao đẳng có Hội Sinh viên; trong đó, có 04 Hội Sinh viên, 07 Ban Vận động thành lập Hội Sinh viên được thành lập trong năm học 2008 - 2009. Nhiều trường đã chủ động tuyên truyền, vận động sinh viên tham gia các hoạt động của Hội, qua đó vận động gia nhập Hội sinh viên. Trong năm học 2008 - 2009, các trường đã kết nạp được 88.267 sinh viên vào Hội, nâng tỷ lệ Hội viên/sinh viên đạt 85,08%. Công tác chi hội đã được đầu tư và quan tâm đúng mức, nhất là các trường mới thành lập Hội sinh viên. Các đơn vị có số lượng sinh viên lớn đã thành lập hệ thống Hội 3 cấp từ chi Hội – Liên Chi Hội – Hội Sinh viên trường. Hoạt động của chi hội sinh viên ngoại trú, chi hội KTX từng bước ổn định, đạt hiệu quả, có thể nhân rộng trong những năm học tới. Hội Sinh viên các trường bắt đầu quan tâm đến việc chuyển đổi mô hình tổ chức, sinh hoạt của Chi hội, Liên chi hội Sinh viên trong điều kiện học thế tín chỉ thay chế cho phương thức niên chế như hiện nay, tuy nhiên, vẫn còn nhiều lúng túng trong quá trình tổ chức thực hiện.

8. Công tác Xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:

8.1.  Xây dựng Đoàn về chính trị tư tưởng:
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức học và cấp giấy chứng nhận hoàn thành 6 bài lý luận chính trị cho 41.432 đoàn viên; 16.564 chi đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm, thu hút 391.658 lượt đoàn viên, trong đó có 115.031 đoàn viên viết bài cảm nhận. Bên cạnh đó, các bản Thông tin trong Đoàn, bản tin hoạt động Đoàn tại cơ sở, các buổi học tập nghị quyết của Đảng, các buổi báo cáo thời sự, gặp gỡ đối thoại với các đồng chí lãnh đạo đã góp phần nâng cao nhận thức, trình độ lý luận chính trị trong đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên. Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận trong thanh niên gắn với việc xây dựng lực lượng nòng cốt tại cơ sở. Các câu lạc bộ, đội, nhóm dư luận xã hội kịp thời cung cấp thông tin giúp các cấp bộ Đoàn nắm tình hình dư luận và tâm tư tình cảm của thanh niên, đồng thời có giải pháp để tác động, định hướng tư tưởng cho thanh niên. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức giao ban định kỳ công tác tuyên giáo quý 2/2009 và giao ban đột xuất cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở để kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và quán triệt những chủ trương, chỉ đạo của Đảng và Nhà nước. 
8.2.  Công tác đoàn viên: 
Các cơ sở Đoàn đã kết nạp được 38.832 đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, nâng tổng số đoàn viên của thành phố lên 552.709 đoàn viên; trao thẻ Đoàn cho 55.730 đoàn viên, nâng tổng số đoàn viên được trao thẻ hiện có là 475.823 đoàn viên. Có 374.191 đoàn viên thuộc 9.987 chi đoàn đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Công tác quản lý đoàn viên cũng được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện, đầu tư trong việc quản lý sổ đoàn viên, sổ chi đoàn và các loại sổ liên quan đến công tác tổ chức của Đoàn tại đơn vị.
8.3. Tổ chức cơ sở Đoàn: 
Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện chương trình hành động nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn giai đoạn 2006 - 2010; kế hoạch xây dựng, nâng cao chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn, chi đoàn tại các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh; quy trình, thủ tục sắp xếp cơ cấu tổ chức cơ sở Đoàn - chi đoàn khu vực công nhân lao động, nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn lớp, liên chi đoàn khoa. Các cơ sở Đoàn đã thành lập mới 15 Đoàn cơ sở, 72 Chi đoàn, nâng tổng số cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố là 1.970 Đoàn cơ sở, 16.758 Chi đoàn. 
8.4. Công tác cán bộ Đoàn: 
Các cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị. Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 227 lớp tập huấn, bồi dưỡng cho 18.488 cán bộ Đoàn. Trong đó, Trường Đoàn Lý Tự Trọng đã đào tạo và chứng nhận tốt nghiệp trung cấp chính trị, trung cấp thanh vận cho 85 cán bộ Đoàn; tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng, chuyên đề cho 1.832 cán bộ.  
Ban Chấp hành Thành Đoàn đã tiến hành hội nghị, thống nhất cho 3 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ rút tên khỏi Ban Chấp hành Thành Đoàn do chuyển công tác. Ban Chấp hành Thành Đoàn đã thống nhất bầu đồng chí Nguyễn Văn Hiếu giữ chức vụ Bí thư Thành Đoàn. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt các Ban – Trung tâm Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn, Bí thư các cơ sở Đoàn để lấy ý kiến tín nhiệm, giới thiệu và tổ chức hội nghị Ban Thường vụ thông qua kết quả quy hoạch cán bộ tham gia Ban Thường vụ Thành Đoàn trong thời gian từ tháng 5/2009 đến năm 2012. 

8.5.  Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: 
Các cơ sở Đoàn giới thiệu 9.278 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng, trong đó có 1.381 đoàn viên ưu tú được kết nạp. Thông qua các hoạt động phong trào, hoạt động chuyên môn, Đoàn viên thanh niên luôn giữ vai trò xung kích, đăng ký thực hiện nhiều nội dung hoạt động. Hầu hết cán bộ chủ chốt các cấp bộ Đoàn đều tham gia cấp ủy, tham gia các Ban Chỉ đạo hoạt động và đảm nhận nhiều nhiệm vụ quan trọng do chính quyền phân công. Nhiều đồng chí Bí thư Đoàn được giao nhiệm vụ lãnh đạo doanh nghiệp, phòng ban trở lên. Tại phường, xã, thị trấn, Đoàn viên thanh niên giữ vai trò chủ lực trong việc tham gia các Ban Bảo vệ dân phố. 
Trong năm 2009, các cơ sở Đoàn tiếp tục tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị và triển khai thực hiện Chương trình hành động số 38-CTr/TU ngày 08/7/2008 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Trung ương về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa” và Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 20/10/2008 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Trung ương về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động tổ chức Hội nghị báo cáo chuyên đề Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp Thành Đoàn, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh và Thường trực cơ sở Đoàn. 

8.6.  Công tác kiểm tra: 
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã ra quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra của 16 cơ sở Đoàn; thực hiện thủ tục cấp, đổi con dấu Ủy ban Kiểm tra cho các cơ sở Đoàn. Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã chủ động tổ chức các đoàn công tác kiểm tra chuyên đề Tháng Thanh niên tại các cơ sở Đoàn; kiểm tra chuyên đề về công tác thu chi các nguồn quỹ của Đội và phong trào thiếu nhi trong năm học 2008 – 2009; thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát công tác tổ chức Đại hội các cơ sở Đoàn và dự Hội nghị bầu các chức danh chủ chốt của Đoàn và Ủy ban Kiểm tra tại các đơn vị. Thông qua các buổi kiểm tra, giám sát, Ủy Ban Kiểm tra đã kịp thời đề nghị Ban Thường vụ Thành Đoàn áp dụng các biện pháp, nội dung cần thiết, phục vụ hiệu quả cho công tác chỉ đạo, điều hành của Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
Ngoài ra, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn còn tổ chức Hội nghị về công tác kiểm tra, giám sát khu vực quận - huyện Đoàn với chuyên đề “Thực hiện công tác phát triển Đoàn viên mới theo nội dung sửa đổi của Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. 
Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng đã được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện đều đặn, thể hiện được tính ổn định. Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn đã kiên trì thực hiện tốt công tác phát triển Đoàn viên, phát triển mới các chi đoàn, chi hội ngoài quốc doanh; trong đó, hầu hết các cơ sở Đoàn đã tập trung đến chất lượng đoàn viên được kết nạp mới chứ không chạy theo thành tích, số lượng và mạnh dạn khai trừ hoặc xóa tên các đoàn viên bị kỷ luật hoặc không đảm bảo tư cách, nhiệm vụ đoàn viên; xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch quy hoạch, đào tạo cán bộ; công tác luân chuyển, điều động cán bộ được thực hiện thường xuyên, phát huy được năng lực, sở trường của cán bộ.  
Ban Thường vụ Thành Đoàn còn chậm trong việc ban hành các hướng dẫn, chỉ đạo các vấn đề còn tồn tại như: hướng dẫn hoạt động Đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ và hoạt động Đoàn tại các công trình xa; chương trình rèn luyện đoàn viên chưa kịp thời đổi mới theo sự chuyển biến của tình hình thanh niên thành phố, hiệu quả chưa cao; chưa có giải pháp hiệu quả để tập hợp thanh niên trên mạng. Ngoài ra, chế độ sinh hoạt chi đoàn chưa được duy trì thường xuyên. Một số quận – huyện Đoàn và Đoàn tương đương khu vực công nhân lao động chưa quan tâm chỉ đạo, định hướng hoạt động Đoàn tại các Đoàn trường trực thuộc, thiếu đầu tư giải pháp đổi mới, nâng chất. Đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách ở các đơn vị còn thiếu, công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ chưa được nhiều đơn vị đầu tư. Công tác kiểm tra tại một số cơ sở Đoàn chưa kịp thời và chưa được duy trì thường xuyên, liên tục.  
9. Công tác chỉ đạo:

Với chủ trương trọng tâm hoạt động tại cơ sở, các cấp bộ Đoàn luôn đảm bảo công tác chỉ đạo được thực hiện thông suốt từ cấp thành đến cơ sở. Các nội dung chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn được truyền đạt đến cơ sở Đoàn nhanh chóng, kịp thời. Website Thành Đoàn đã phát huy hiệu quả trong thực hiện công tác chỉ đạo; tất cả các văn bản, nội dung chỉ đạo của cấp thành được cập nhật lên website đầy đủ, kịp thời, nhanh chóng, định kỳ hàng ngày. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp nhận thông tin, báo cáo của cơ sở Đoàn qua mục diễn đàn của website hoặc qua thư điện tử.    
Ngay từ đầu năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn, quán triệt chương trình công tác năm 2009 và Kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên năm 2009 cho Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ đến từng cơ sở Đoàn phụ trách làm việc với Ban Thường vụ cơ sở Đoàn và cấp ủy về chương trình công tác năm 2009 và chương trình hoạt động Tháng Thanh niên của đơn vị; kịp thời định hướng các nội dung hoạt động phù hợp với chỉ đạo chung của Ban Thường vụ Thành Đoàn; phân công 20 cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn (40% số cán bộ phong trào) tham gia công tác tại cơ sở, với mục tiêu cùng cơ sở tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên, tìm kiếm, phát hiện những mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại các đơn vị.

Trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo và phát huy hiệu quả hoạt động chuyên môn của các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quàng đỏ, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Hãng phim Trẻ, Nhà Xuất bản Trẻ, Công ty Lê Quang Lộc, Chương trình Truyền hình Thanh niên, Trung tâm Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố đã chủ động, tích cực tham gia hiệu quả vào các hoạt động phong trào thanh thiếu nhi thành phố. 
Về công tác tham mưu, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân Thành phố Kế hoạch Triển khai Chương trình hành động của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn nội dung chương trình và tổ chức thực hiện Lễ phát động toàn quốc Tháng Thanh niên năm 2009.  
Công tác chỉ đạo trong hệ thống Đoàn của thành phố được đảm bảo, thông suốt đã thể hiện được vai trò điều hành, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn. Các hoạt động từ cấp thành đến cơ sở luôn bám sát theo chương trình công tác năm và các nội dung chỉ đạo trọng tâm của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Các cơ sở Đoàn có sự chủ động cao trong tổ chức, thực hiện các nội dung hoạt động phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng địa phương, đơn vị. Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn ngày càng tham gia hiệu quả vào các nội dung hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Bước đầu triển khai thực hiện nhiều giải pháp ứng dụng công nghệ thông tin để đẩy nhanh công tác chỉ đạo và tiếp nhận thông tin giữa cấp thành và cơ sở. 
Điểm hạn chế trong công tác chỉ đạo là một số cơ sở Đoàn chưa nghiêm túc trong việc thực hiện các nội dung chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Chế độ phân công lao động trong Ban Chấp hành; chế độ thông tin, báo cáo của một số cơ sở Đoàn chưa được đảm bảo.  
10. Kết quả thực hiện hệ thống chỉ tiêu năm 2009: (tính đến ngày 30/5/2009)
	TT
	Chỉ tiêu
	Kết quả thực hiện
	Tỷ lệ

	1
	Đến cuối năm 2009 nâng tổng số đoàn viên lên 650.000 đoàn viên
	Tổng số đoàn viên hiện nay 552.709
(Do có sự điều chỉnh về thời gian tổng hợp nên số liệu của một số khu vực có biến động lớn)
	85%

	2
	Phát triển mới 400 chi đoàn – chi hội Ngoài quốc doanh
	Phát triển mới 499 chi đoàn – chi hội Ngoài quốc doanh (214 chi đoàn với 12.624 đoàn viên, 285 chi hội với 5.890 hội viên)
	124,8%

	3
	Nâng tỷ lệ tập hợp thanh niên lên 50%/tổng số thanh niên trên địa bàn thành phố
	
	Sẽ đánh giá vào cuối năm 

	4
	Đào tạo 200 cán bộ Đoàn - Hội - Đội về lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ thanh vận
	85 cán bộ Đoàn – Hội – Đội tốt nghiệp trung cấp chính trị, thanh vận (1.832 cán bộ được học các lớp chuyên đề, kỹ năng) 
	42,5%

	5
	Tổ chức 02 Sàn giao dịch việc làm cấp thành 
	Tổ chức 01 Sàn giao dịch việc làm cấp thành
	50%

	6
	Tổ chức 20 sàn giao dịch, ngày hội việc làm cấp cơ sở 
	Tổ chức 29 sàn giao dịch, ngày hội việc làm cấp cơ sở (11 của khu vực quận huyện, 18 của khu vực trường học )
	145%

	7
	Phối hợp giải quyết việc làm cho 50.000 thanh niên
	Phối hợp giải quyết việc làm cho 25.637 thanh niên
	51,3%

	8
	Huy động 800.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động tình nguyện do Đoàn – Hội tổ chức
	Huy động 350.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động tình nguyện do Đoàn – Hội tổ chức
	43,8%

	9
	Xây tặng 200 căn nhà tình bạn cho đoàn viên, hội viên có hoàn cảnh khó khăn
	Xây tặng 57 căn nhà tình bạn cho đoàn viên, hội viên có hoàn cảnh khó khăn
	28,5%

	10
	Khai thác, bảo lãnh 150 tỷ đồng cho thanh niên vay vốn để học tập và làm kinh tế
	Khai thác, bảo lãnh 108 tỷ đồng cho thanh niên vay vốn để học tập và làm kinh tế
	72%
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