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Số: 786 /ĐTN
“V/v đề nghị hỗ trợ, tặng máy vi tính

xây dựng các điểm phổ biến kiến thức
và truy cập Internet cho thanh niên”
Kính gửi: Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
Nhằm nâng cao trình độ, kiến thức khoa học và công nghệ thông tin cho các đối tượng thanh niên, đặc biệt là thanh niên nông thôn, thanh niên công nhân tại các khu chế xuất – khu công nghiệp, giúp thanh niên ứng dụng có hiệu quả các tiện ích của công nghệ thông tin trong học tập, lao động, sản xuất, nâng cao đời sống tinh thần và chất lượng cuộc sống, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức vận động máy vi tính xây dựng các điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên. Đây cũng là một trong những hoạt động trọng tâm trong “Ngày hội của những người tình nguyện” lần 3 năm 2009 do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức vào ngày 16/8/2009.
Trong đợt hoạt động này, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ tiếp nhận máy vi tính, các trang thiết bị tin học và chuyển giao cho các quận – huyện Đoàn để thành lập các điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên nông thôn, thanh niên công nhân tại các khu chế xuất – khu công nghiệp.
Để hoạt động diễn ra thành công, Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị Quý cơ quan, công ty, đơn vị và cá nhân quan tâm hỗ trợ kinh phí, trao tặng các bộ máy vi tính, trang thiết bị tin học mới hoặc đã qua sử dụng để xây dựng các điểm tuyên truyền. 
* Thời gian tiếp nhận:

- Đợt 1: Từ ngày 10/8/2009 đến ngày 16/8/2009

- Đợt 2: Từ ngày 17/8/2009 đến ngày 28/8/2009
Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công đồng chí Võ Hồng Trang – Cán bộ Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ (ĐT: 08.38.233.363 - 0968.755.216) phụ trách công tác tiếp nhận và thông tin những nội dung liên quan đến hoạt động.
Ban Thường vụ Thành Đoàn rất mong nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của các đồng chí.

Trân trọng.
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