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HƯỚNG DẪN
Học tập chuyên đề Tư tưởng Hồ Chí Minh về “Nâng cao ý thức trách nhiệm, 
hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh
 và bình chọn, tuyên dương điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”
Năm 2009
_______


Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009, kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn học tập chuyên đề Tư tưởng Hồ Chí Minh về “Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” và bình chọn, tuyên dương điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2009, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:


- Tuyên truyền, học tập, nghiên cứu nâng cao nhận thức, quán triệt sâu sắc các nội dung Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, thể hiện tình cảm, trách nhiệm của tuổi trẻ thành phố trong thực hiện Di chúc của Bác.

- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác về nâng cao ý thức trách nhiệm phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân trong cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên thành phố.

- Bình chọn, tuyên dương các điển hình tập thể, cá nhân “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”.
2. Yêu cầu:

- Công tác tuyên truyền, tổ chức học tập phải sâu rộng, hiệu quả, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công việc của đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
- Tăng cường phát hiện, tuyên dương, nhân rộng các điển hình, các công trình, phần việc hiệu quả của cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.
- Mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên gắn việc học tập với đăng kí, rèn luyện, viết bài cảm nhận.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Học tập, nghiên cứu chuyên đề Tư tưởng Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”:
- Học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác “Trung với nước, hiếu với dân”, “Nói đi đôi với làm”, “Xây đi đôi với chống”, các phẩm chất “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”; tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân; bồi đắp lòng yêu nước, thể hiện ý chí đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

- Nêu cao tinh thần trách nhiệm đối với công việc, nghề nghiệp, trong sáng, có chí cầu tiến, tinh thần học hỏi, gắn trách nhiệm của người cán bộ Đoàn viên, người lao động với thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác chuyên môn.

- Tích cực học tập, lao động, công tác. Kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, lối sống thực dụng, hưởng thụ, ích kỷ; chống bệnh lười biếng, quan liêu, tham ô, lãng phí,… 

- Từng cấp bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên chủ động, sáng tạo và cụ thể hóa thực hiện các công trình, phần việc làm theo lời Bác gắn với công tác chuyên môn, nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị với tinh thần hết lòng hết sức phụng sự tổ quốc, phục vụ nhân dân.
(Tài liệu học tập theo chuyên đề do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng biên soạn và phát hành).

2. Tổ chức sinh hoạt chính trị, học tập, nghiên cứu Di chúc của Bác:
- Giới thiệu hoàn cảnh ra đời, ý nghĩa lịch sử, tác dụng giáo dục của Di chúc Bác Hồ đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân, với công cuộc đấu tranh, giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước hiện nay; tổ chức cho đoàn viên thanh thiếu nhi tại đơn vị xem phim “Những giờ phút cuối đời của Bác”.
- Học tập Di chúc gắn với phân tích ý nghĩa lời dặn của Bác đối với nhiệm vụ cụ thể của từng đối tượng thanh niên, đặc biệt đoàn viên gắn với việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.

- Tổ chức đa dạng các loại hình hoạt động phù hợp với tình hình đơn vị: sinh hoạt chuyên đề, trao đổi, tọa đàm, các hội thi nhằm tuyên truyền, khẳng định giá trị Di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên với chủ đề “Bác Hồ với việc bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau”; gắn việc tổ chức diễn đàn với giới thiệu thông điệp Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2009.

- Tổ chức triển lãm ảnh, tư liệu lịch sử về Bác, quá trình Bác viết Di chúc, những hình ảnh hoạt động của Bác; Triển lãm các tập san, báo tường, các bài viết Nhật kí điện tử của cá nhân tập thể đoàn viên thanh niên về việc học tập gương Bác, thực hiện Di chúc của Bác. Thực hiện các áp phích, panô, bản tin tuyên truyền, thông tin trong Đoàn, các chương trình phát thanh, chương trình Truyền hình Thanh niên, trang thông tin điện tử của hệ thống Đoàn – Hội – Đội… giới thiệu toàn văn Di chúc của Bác, ý nghĩa lịch sử của Di chúc.
- Đẩy mạnh các hoạt động về nguồn, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, tổ chức lễ báo công, dâng hương tưởng niệm tại nhà truyền thống, nhà lưu niệm, khu di tích, bảo tàng Hồ Chí Minh; gặp gỡ, trao đổi về những tấm gương, những câu chuyện của các thế hệ đoàn viên thanh niên qua 40 năm thực hiện Di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh.
(Tài liệu nghiên cứu, học tập: ấn phẩm “toàn văn Di chúc Hồ Chí Minh” và “Bác Hồ viết di chúc” do Nhà Xuất bản Trẻ phát hành; bộ phim tài liệu “Những giờ phút cuối đời của Bác”)

3. Bình chọn và tuyên dương các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”:
3.1 Công tác bình chọn:

a) Đối tượng:
* Cá nhân: thanh niên đang sinh sống, học tập, lao động trên địa bàn thành phố trong độ tuổi từ 16 tuổi đến 30 tuổi. Riêng đoàn viên hiện đang tham gia sinh hoạt trong tổ chức Đoàn, độ tuổi không quá 35 tuổi.
* Tập thể:

- Các chi đoàn, Đoàn cơ sở.
- Các chi hội, đội nhóm trực thuộc Hội LHTN Việt Nam, Hội SV Việt Nam.
b) Cách thức bình chọn:

- Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam TP.Hồ Chí Minh hướng dẫn cho đoàn viên, thanh niên, các tập thể chi đoàn, chi hội thực hiện đăng kí các phần việc thiết thực, rèn luyện “làm theo lời Bác” trong năm. (Lưu ý: nội dung đăng ký phải thiết thực và gắn với việc thực hiện làm theo lời Bác, theo một số nội dung gợi ý trong văn bản đính kèm).
- Căn cứ trên các nội dung đăng kí, cuối năm, quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đánh giá kết quả thực hiện; tổ chức bình chọn các tập thể, cá nhân “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong năm, dựa trên các tiêu chí theo định hướng của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Trên cơ sở các tập thể và cá nhân đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tại đơn vị, các đơn vị lựa chọn và giới thiệu tối đa 3 tập thể, 3 cá nhân xuất sắc nhất cho Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét và tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” toàn thành phố.

c) Tiêu chí công nhận: 
* Đối với cá nhân: đánh giá việc thực hiện trên các mặt: rèn luyện nâng cao nhận thức chính trị, tư tưởng, nâng cao ý thức trách nhiệm hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn; Rèn luyện đạo đức, lối sống theo tấm gương đạo đức của Bác; Tham gia tích cực hoạt động Đoàn – Hội tại đơn vị, thực hiện hoặc tham gia thực hiện các công trình, phần việc làm theo lời Bác phù hợp với đặc điểm tình hình tại địa phương, đơn vị và đặc thù nhiệm vụ; Đoàn viên gắn với việc thực hiện Chương trình rèn luyện Đoàn viên.
* Đối với tập thể: Đề xuất và thực hiện ít nhất 1 mô hình, giải pháp hoặc phần việc thiết thực, hiệu quả trong năm gắn với việc làm theo lời dạy và tấm gương đạo đức của Bác, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác, vận động được đoàn viên, hội viên, thanh niên tại đơn vị tham gia thực hiện có hiệu quả và được Ban Chấp hành Đoàn cấp trên trực tiếp công nhận.


3.2 Hình thức công nhận:
* Đối với Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Giấy chứng nhận “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” của Ban Chấp hành Quận huyện Đoàn và tương đương.

- Giấy khen của Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cho các cá nhân và tập thể đạt danh hiệu.
- Các vật phẩm lưu niệm của đơn vị (biểu trưng, các bộ sách viết về Bác, đĩa phim tư liệu về Bác…).

* Ban Thường vụ Thành Đoàn:

- Giấy chứng nhận “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

- Đề xuất Trung ương Đoàn trao tặng Huy hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”.

- Giấy khen Thành Đoàn hoặc đề xuất tặng Bằng khen Trung ương Đoàn đối với các cá nhân, tập thể thực hiện tốt cuộc vận động.
3.3 Tiến độ tổ chức tuyên dương:

a) Cơ sở Đoàn - Hội thuộc quận - huyện Đoàn và tương đương:
- Tháng 01/2010 đến tháng 03/2010.

b) Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Từ tháng 03/2010 đến tháng 04/2010

c) Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Đại hội thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác: 
- Tháng 5/2010

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức học tập chuyên đề “Hồ Chí Minh với vấn đề nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”; tổ chức hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” năm 2009; hướng dẫn các nội dung sinh hoạt Chi đoàn gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác; tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh…
2. Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tổ chức cho cán bộ công nhân viên học tập, quán triệt chuyên đề, phát động cán bộ công nhân viên đăng ký thực hiện nội dung của cuộc vận động; đồng thời, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, cổ động chính trị, triển lãm hình ảnh về cuộc đời và sự nghiệp của Bác; giới thiệu gương điển hình; xuất bản, tái bản bộ sách Di sản Hồ Chí Minh, Di chúc của Bác; giới thiệu các điển hình thực hiện tốt cuộc vận động tại đơn vị.
3. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội Thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền và kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, các hoạt động kỷ niệm Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam; chỉ đạo cơ sở phát động các đợt thi đua cao điểm.
4. Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:


- Chủ động xây dựng kế hoạch học tập chuyên đề. Tổ chức các buổi học tập chuyên đề tại đơn vị theo từng nhóm đối tượng: cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên, thiếu nhi; thanh niên công nhân, đoàn viên thanh niên khối hành chánh sự nghiệp, lực lượng vũ trang…

- Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn học tập, nghiên cứu di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên với chủ đề “Bác Hồ với việc bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau”; gắn việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn với giới thiệu thông điện Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2009. Tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” tại cơ sở.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục kết quả 40 năm thực hiện Di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh; Tổ chức sưu tầm triển lãm ảnh, tư liệu lịch sử về Bác, những hình ảnh hoạt động của Bác; Triển lãm các tập san, báo tường, các bài viết Nhật kí điện tử của cá nhân tập thể đoàn viên thanh niên về việc học tập gương Bác, thực hiện Di chúc của Bác; Đẩy mạnh các hoạt động về nguồn, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, tổ chức lễ báo công, dâng hương tưởng niệm tại nhà truyền thống, nhà lưu niệm, khu di tích, bảo tàng Hồ Chí Minh.

- Tổ chức hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động gắn với bình chọn, tuyên dương điển hình cá nhân, tập thể “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tại địa phương, đơn vị. Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc giới thiệu các gương tiêu biểu và sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động tại cơ sở.

- Đa dạng hình thức tổ chức hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, về nguồn, tuyên truyền các ca khúc hát về Bác nhân kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác, kỷ niệm Quốc khánh 2/9; phát động các đợt thi đua cao điểm trong toàn Đoàn.

Trên đây là hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn Học tập chuyên đề Tư tưởng Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm thực hiện di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và bình chọn, tuyên dương điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2009. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)



Nguyễn Mạnh Cường   
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   Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: VP, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;


- Thành viên BCĐ Cuộc vận động của Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm, đơn vị DN-SN Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu (q)
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