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***
                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 9 năm 2009

Số: 45 /BC-ĐTN
BÁO CÁO

CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ 
QUÝ III NĂM 2009
___

I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC:

1. Nhằm đẩy mạnh việc học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác và Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị quán triệt chuyên đề “Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” cho 300 đoàn viên, hội viên hội Sinh viên, cán bộ đoàn chủ chốt thuộc các cơ sở đoàn, các trường Đại học – Cao Đẳng và gần 100 công đoàn viên, đảng viên và lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn. Thông qua Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã quán triệt các nội dung trọng tâm của Đoàn TNCS thành phố về việc tổ chức triển khai thực hiện chuyên đề trên trong tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại thành phố Hồ Chí Minh. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn, Báo Tuổi trẻ và Nhà Văn hóa Thanh niên đã tổ chức chương trình Liên hoan điển hình “Theo gương Bác” nhằm giới thiệu và gặp gỡ, giao lưu với các điển hình tiêu biểu “Học tập và làm theo gương Bác”. Tại Liên hoan, các bạn đoàn viên, thanh niên thành phố đã có dịp giao lưu, gặp gỡ với 10 cá nhân, tập thể điển hình. Tại đây, Ban tổ chức đã tuyên dương 41 gương điển hình tiêu biểu trên chuyên mục “Theo gương Bác” của báo Tuổi Trẻ trong hơn hai năm qua.
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi “Nhật ký điện tử” năm 2009 với chủ đề “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, cuộc thi đã thu hút sự quan tâm của đông đảo các bạn đội viên, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn thành phố tham gia dự thi. Ban tổ chức đã nhận được 150 nhật ký dự thi, trong đó có 134 nhật ký tập thể và 16 nhật ký cá nhân, nhiều bài dự thi có đầu tư tốt về hình thức và nội dung. Tại Lễ tổng kết, Ban tổ chức đã trao giải cho 5 cá nhân và 10 tập thể xuất sắc nhất cuộc thi. Cuộc thi đã góp thêm một phương thức mới giúp đoàn viên, thanh niên và các cơ sở Đoàn đẩy mạnh cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. 

Các cơ sở đoàn đã tập trung thực hiện cuộc vận động với nhiều nội dung như: tổ chức các chương trình văn nghệ, chiếu phim tư liệu, viết bài cảm nhận về Bác, tổ chức thực hiện các CTTN gắn với học tập và làm theo lời Bác, đăng ký nội dung rèn luyện đoàn viên gắn với “làm theo lời Bác”, tổ chức chuyên đề “Nâng cao ý thức trách nhiệm phục vụ  Tổ quốc, phụng sự nhân dân gắn với 40 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh”…


2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống: Kỷ niệm 62 năm Ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2009), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” với các nội dung như: kết hợp với Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn tổ chức đến thăm và tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh hùng và 60 gia đình Thương binh, Liệt sĩ của Thành Đoàn có hoàn cảnh khó khăn ở các quận tại thành phố Hồ Chí Minh, các huyện ngoại thành và các tỉnh. Tổ chức thăm tặng 110 phần quà, khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 550 người cùng cơ số thuốc cho các gia đình chính sách thuộc căn cứ Thành Đoàn tại xã Hương Mỹ, huyện Mỏ Cày, tỉnh Bến Tre và xã Trung Lập Hạ, huyện Củ Chi. Tổ chức chỉnh trang, trồng hoa tại các nghĩa trang liệt sĩ, đền và bia tưởng niệm trên địa bàn thành phố, tổ chức Lễ thắp hương, thắp nến tri ân cho 13.800 ngôi mộ tại 7 nghĩa trang liệt sĩ: nghĩa trang liệt sĩ thành phố, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Bình Chánh, nghĩa trang liệt sĩ An Nhơn Tây, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Nhà Bè, nghĩa trang liệt sĩ xã Tân Xuân, nghĩa trang liệt sĩ Quận Thủ Đức, nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác - Huyện Cần Giờ.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ tổng kết và đã trao giải thưởng chung cuộc cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi” năm 2008, cuộc thi đã thu hút sự quan tâm của đông đảo nhân dân tham gia dự thi (41.902 bài). Đa số người dự thi là sinh viên, học sinh, đoàn viên đang sinh hoạt trong các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố. Ngoài ra, cuộc thi cũng thu hút đa dạng các đối tượng tham gia như giáo viên, công nhân viên, thợ sửa xe... Cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi” năm 2008 là một trong những giải pháp đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, giáo dục lịch sử, góp phần khơi dậy tình yêu quê hương đất nước trong đoàn viên, thanh niên và nhân dân thành phố, khơi dậy tâm huyết của tuổi trẻ và nhân dân đóng góp xây dựng và phát triển thành phố, phát triển đất nước. Đây là Cuộc thi do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức thường niên trên website Thành Đoàn. Với chủ đề và nội dung bám sát văn kiện Đại hội Đoàn thành phố lần VIII, bám sát chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Cuộc thi đã góp phần đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên học sử”, cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân thành phố. 
Nhằm tăng cường công tác giáo dục truyền thống về ý nghĩa của đường Trường Sơn lịch sử cho các đoàn viên, đội viên - học sinh; đồng thời động viên, khen thưởng các thí sinh đạt giải cao của Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ”; hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần 1-2009; đội ngũ “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”, “Cháu ngoan Bác Hồ” và Tổng phụ trách Đội tiêu biểu của thành phố năm học 2008 – 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn - Hội đồng Đội Thành phố đã tổ chức 2 chuyến hành trình “Về lại Đường Trường Sơn” và “Hành trình về với Trường Sơn” trao tặng công trình măng non “Vì người bạn Trường Sơn” các tỉnh miền Trung, Tây Nguyên, giao lưu với thanh niên và tặng quà cho thiếu nhi nghèo tại huyện A Lưới (Quảng Trị), thành phố Vinh (Nghệ An)… Trong các chuyến đi các đoàn viên, đội viên, thiếu nhi và Tổng phụ trách Đội đã viếng nghĩa trang Liệt sĩ Trường Sơn; giao lưu, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử; giao lưu với thiếu nhi và cán bộ phụ trách Đội các tỉnh miền Trung – Tây Nguyên; tham quan các danh lam, thắng cảnh, di tích lịch sử; tham gia công tác xã hội và tặng 5.656 áo trắng, 3.600 tập, 2.067 dụng cụ học tập, 3.948 sách giáo khoa, 432 cặp cho các em thiếu nhi ở 7 tỉnh thành miền Trung – Tây Nguyên (Thừa Thiên Huế, Kon tum, Quảng Trị, Quảng Bình, Khánh Hòa, Hà Tĩnh và Quảng Nam).

Các cơ sở Đoàn đã  tổ chức nhiều hoạt động cụ thể, thiết thực chăm lo cho các gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng như: tặng 8.831 phần quà, tổng trị giá 3,994 tỷ đồng cho hơn 8.800 gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; xây dựng mới 10 nhà tình nghĩa khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho hơn 2.660 người dân thuộc diện chính sách, khó khăn. Tổ chức các hội thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống thu hút gần 3000 thanh thiếu nhi tham gia, điển hình như Hội thi tìm hiểu truyền thống lịch sử Đình Bình Đông và cuộc đời, sự nghiệp Chủ tịch Tôn Đức Thắng của Quận 8, Hội thi “Thiếu nhi về với cội nguồn” của Quận 4, Hội trại “Ngược dòng lịch sử” của Quận 1, “Hành trình về đất Lý Nhơn anh hùng” của huyện Cần Giờ,…
Nhằm cung cấp những thông tin thời sự và diễn biến tình hình chính trị, xã hội thế giới và khu vực, đường lối và chính sách đối ngoại của Việt Nam, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức báo cáo chuyên đề về tình hình thời sự quốc tế và chính sách hoạt động đối ngoại của Việt Nam với thế giới và khu vực; các vấn đề nổi bật về tình hình kinh tế - chính trị - xã hội Việt Nam 6 tháng đầu năm 2009; tình hình an ninh quốc tế 6 tháng đầu năm 2009 cho hơn 150 cán bộ Đoàn chủ chốt cấp thành và cơ sở. Buổi báo cáo đã trang bị cho cán bộ Đoàn các kiến thức cơ bản để định hướng, tổ chức công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở phù hợp với đặc điểm, tình hình xã hội trong thời gian tới.
3. Công tác giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống: 
Hưởng ứng và cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của Ủy ban Nhân dân thành phố và Trung ương Đoàn về thực hiện Tháng An toàn Giao thông Quốc gia năm 2009, thực hiện chủ đề năm “Năm 2009, năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị”; phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên tham gia cùng các cơ quan chức năng làm hạn chế các điểm đen về an toàn giao thông, Ban Thường vụ Thành Đoàn phát động Tháng An toàn Giao thông năm 2009 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông” với các nội dung và hoạt động cụ thể như: tuyên truyền, vận động nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu niên chấp hành Luật Giao thông đường bộ, xây dựng Văn hóa giao thông, thực hiện tốt công tác bảo vệ an ninh, trật tự, an toàn giao thông đường sắt, đường thủy; tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông tại các giao lộ, “điểm nóng”; tổ chức tọa đàm “Thanh niên Thành phố và Văn hóa Giao thông”; tập huấn cho các bạn đoàn viên, thanh niên tham gia lực lượng thanh niên tình nguyện phối hợp với lực lượng của Phòng Cảnh sát Giao thông Đường bộ thành phố đóng chốt tại 25 chốt giao thông vào giờ cao điểm…

Công tác tuyên dương nhân rộng điển hình làm theo lời Bác: Nhằm tạo môi trường giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm giữa cán bộ, công chức trẻ, đoàn viên, thanh niên khu vực hành chính sự nghiệp trên địa bàn thành phố; tạo động lực thúc đẩy lực lượng cán bộ, công chức trẻ thi đua, phát huy vai trò xung kích sáng tạo, góp phần tích cực thực hiện phong trào Đoàn tham gia cải cách hành chính, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình giao lưu “Cán bộ, công chức trẻ giỏi, thân thiện làm theo lời Bác”. Tại buổi giao lưu, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã biểu dương 57 gương cán bộ công chức trẻ trong khu vực hành chính sự nghiệp được bình chọn từ các cơ sở Đoàn. Các cá nhân được đề cử, giới thiệu tham gia chương trình là những tấm gương tiêu biểu, điển hình trong phong trào “3 trách nhiệm” (trách nhiệm với nhân dân, trách nhiệm với công việc, trách nhiệm với bản thân), là đoàn viên xuất sắc, thực hiện tốt cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” có nhiều đóng góp trong hoạt động chuyên môn và tổ chức hoạt động Đoàn tại đơn vị trong những năm qua.
Các cơ sở đoàn đã quan tâm, đầu tư  tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến pháp luật bằng nhiều hình thức như: phát hành các ấn phẩm, băng rôn tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh đô thị, phối hợp với phòng tư pháp và UBND phường tổ chức tuyên truyền Luật bảo vệ - chăm sóc và giáo dục trẻ em, công ước quốc tế về quyền trẻ em, luật giao thông đường bộ, tổ chức tư vấn pháp luật và thủ tục hành chính cho nhân dân, tổ chức lớp nghiệp vụ PCCC cho đoàn viên, tổ chức Hội thi tìm hiểu HIV/AIDS,...
Công tác giáo dục của Đoàn được triển khai thực hiện nghiêm túc bằng nhiều giải pháp mang lại hiệu quả cao. Các hoạt động tuyên dương, nhân rộng điển hình, giáo dục truyền thống được tập trung thực hiện tốt. Tuy nhiên, việc phát huy các gương điển hình được tuyên dương chưa được quan tâm thực hiện tốt, cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” vẫn còn ít cơ sở Đoàn có mô hình sáng tạo để tổ chức thực hiện.
II. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO:

1. Phong trào 5 xung kích phát triển  kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc: 


- Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, tình nguyện vì cộng đồng:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các chiến dịch tình nguyện hè tập trung các nội dung thực hiện chủ đề “Năm thực hiện nếp sống văn minh đô thị” với các nội dung: cải tạo và bảo vệ môi trường, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố, các chiến sĩ tình nguyện đã tham gia cùng chính quyền và người dân thành phố giải quyết các vấn đề bức xúc, các điểm đen về ô nhiễm môi trường, thực hiện chương trình truyền thông “Vì Thành phố không rác”, tổ chức 1.394 lần tuyên truyền, phát 258.097 phiếu bướm tuyên truyền về nếp sống văn minh đô thị; vận động tiểu thương các chợ giữ gìn vệ sinh đường phố, không lấn chiếm lòng lề đường, không vứt rác ra đường. Kết quả đã thu gom 638,6 tấn rác các loại, xóa 142.175 bảng quảng cáo sai quy định, trồng 48.222 cây xanh. Thực hiện công trình trọng điểm “Cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch liên thoát ra lưu vực sông Sài Gòn” với sự tham gia của 2.500 chiến sĩ, thu gom được 150 tấn xà bần, bùn đất, 370 tấn cỏ rác, tổng kinh phí thực hiện hơn 800 triệu đồng, kết quả đã cơ bản cải thiện tình trạng ô nhiễm môi trường, khơi thông dòng chảy bình thường, phát quang làm sạch đẹp, thông thoáng 5 tuyến rạch trên địa bàn các quận 12, Bình Thạnh, Thủ Đức; góp phần nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường của người dân, cải thiện mỹ quan đô thị tại các khu vực này.
Các cơ sở Đoàn đã ra quân thực hiện Ngày cùng hành động và xây dựng công trình thanh niên thực hiện “Nếp sống văn minh đô thị” trên địa bàn 24 quận – huyện với các công trình tiêu biểu như: xây dựng công viên thanh niên Bến Bạch Đằng (quận 1), Chung cư văn minh B27 - Phường An Phú (quận 2), thực hiện “Tuyến đường kiểu mẫu không rác – Ngô Quyền” (quận 5), Xây dựng 14 tuyến đường thanh niên kiểu mẫu, không rác (quận 6), Xây dựng 16 khu phố "An toàn - Sạch đẹp -  Văn minh - Nghĩa tình" (quận 11), công trình vệ sinh khơi thông dòng chảy Rạch Lăng (quận Bình Thạnh), thực hiện “Tuyến đường Thanh niên sạch đẹp - Lê Văn Hiến, khu Hoàng Hoa Thám” (quận Tân Bình). Cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động đã triển khai cuộc vận động “Văn hóa xếp hàng”, thực hiện nếp sống văn minh đô thị với các nội dung: tuyên truyền, vận động người dân thực hiện “văn hóa xếp hàng” khi đến cơ quan hành chính, các điểm tập trung đông người, không chen lấn khi lên xuống xe buýt…  bằng các hình thức: phát tài liệu, tờ bướm và phát thanh tuyên truyền tại trạm điều hành xe buýt Sài Gòn, bến xe miền Đông, bến xe miền Tây, bến xe Ngã Tư Ga, bến xe An Sương,…
- Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội, bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa:
Với mong muốn góp phần cải thiện tình trạng ùn tắc giao thông trên địa bàn Thành phố, các cơ sở Đoàn đã ra quân thực hiện 1.255 buổi trực chốt giao thông, hỗ trợ lực lượng cảnh sát giao thông điều tiết giao thông tại các giao lộ lớn trên địa bàn; đặc biệt các đội hình xung kích đã tham gia điều phối giao thông tại các “điểm nóng” kẹt xe trong những ngày diễn ra kỳ thi tuyển sinh Đại học, Cao đẳng; tổ chức 2.259 lần tuyên truyền an toàn giao thông cho 104.276 lượt người, bằng nhiều hình thức: thông qua các sản phẩm tuyên truyền trực quan (băng rôn, pano, apphich…), diễu hành bằng xe đạp, tuyên truyền trực tiếp cho người dân, tổ chức hội thi tìm hiểu Luật Giao thông Đường bộ và các đêm văn nghệ kết hợp diễn tiểu phẩm tuyên truyền an toàn giao thông.


Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn đã tích cực phối hợp với Ban chỉ huy quân sự, phòng Văn hóa Thông tin quận, huyện trong việc thực hiện công tác tuyên truyền vận động thanh niên nhập ngũ đợt 2 năm 2009 như: tổ chức học tập Luật nghĩa vụ quân sự, tổ chức phát thanh lưu động, treo băng rôn tuyên truyền về Ngày hội tòng quân tạo khí thế cho buổi Lễ giao quân; phối hợp với ban ngành, đoàn thể địa phương gặp gỡ, tổ chức cho lãnh đạo địa phương gặp gỡ thanh niên và gia đình các thanh niên trúng tuyển, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, đặc biệt là đối với thanh niên có hoàn cảnh gia đình khó khăn, giúp các bạn thanh niên an tâm lên đường thực hiện nghĩa vụ quân sự. 

Các đoàn viên, thanh niên khối lực lượng vũ trang đã triển khai nhiều nội dung thiết thực thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, như: cải thiện tình hình an ninh trật tự khu vực công viên Văn Lang (quận 5); truy quét, trấn áp đua xe, chống ùn tắc giao thông (Đoàn cơ sở Phòng CSGT Đường bộ); thực hiện công trình thanh niên “Giảm tỉ lệ thanh thiếu niên vi phạm pháp luật về an toàn giao thông” (Đoàn cơ sở Công An Quận 10)…
Các cấp bộ đoàn đã đầu tư thực hiện tốt các nội dung hoạt động hè năm 2009 gắn với việc thực hiện chủ đề năm “Thực hiện nếp sống văn minh đô thị",  tổ chức nhiều hoạt động tình nguyện phục vụ thanh thiếu niên và người dân tại các địa bàn khó khăn; nhiều hoạt động được tổ chức cấp thành, cấp cụm hoặc tại từng đơn vị. Hoạt động xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa cũng được cấp thành và cơ sở đầu tư nhiều giải pháp thiết thực, cụ thể. Tuy nhiên, đến nay, hiệu quả hoạt động xung kích hội nhập kinh tế quốc tế vẫn chưa có giải pháp thực hiện hiệu quả. 

2. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp":


- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn:  

Nhằm hỗ trợ các thí sinh ở các tỉnh về thành phố dự thi tuyển đại học, cao đẳng, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên thành phố đã tổ chức Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2009 với sự tham gia của 8.000 sinh viên tình nguyện nguyện cấp thành và hơn 10.000 sinh viên tình nguyện của 43 trường Đại học, Cao đẳng với 300 điểm thi. Chương trình đã tư vấn, hỗ trợ cho 105.334 thí sinh, vận động được 34.557 chỗ trọ trên địa bàn thành phố, trong đó có 5.212 chỗ trọ miễn phí cho thí sinh và phụ huynh. Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ phát  60.000 bản đồ, 700 số báo, 25.000 vé xe buýt, 100.000 xuất bánh mì, 189.000 xuất cơm miễn phí cho thí sinh. Chương trình đã góp phần hỗ trợ cho các thí sinh an tâm thi vào các trường Đại học – Cao đẳng trên địa bàn thành phố.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ tổng kết, trao giải cho những học sinh đạt giải trong Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 18. Hội thi tin học trẻ thành phố năm 2009 đã thu hút 301 thí sinh đến từ 22/ 24 quận - huyện tham gia (tăng 3 quận - huyện so với năm 2008). Số sản phẩm phần mềm sáng tạo đăng ký tham gia là 19 sản phẩm, các sản phẩm tham gia dự thi năm nay tăng về số lượng, chất lượng, nội dung của phần mềm sáng tạo đa dạng, phong phú, chất lượng và có tính chuyên môn cao. Ban tổ chức đã trao 4 giải nhất, 5 giải nhì, 4 giải ba và 12 giải khuyến khích cho các thí sinh đạt giải. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tổng kết Hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ IV – năm 2009, Hội thi năm nay thu hút 64 sản phẩm tham gia (tăng gấp 3 lần so với năm 2008), các sản phẩm sáng tạo năm nay có chất lượng chuyên môn khá cao, nội dung đa dạng bám sát với những vấn đề của thực tiễn như: sản phẩm máy lọc nước, sản phẩm máy bơm nước, sản phẩm Cây gậy thông minh, sản phẩm phần mềm giáo dục giới tính… Ban tổ chức đã trao 4 giải nhất, 3 giải nhì, 3 giải ba và 10 giải khuyến khích cho những sản phẩm đạt giải. Hội thi đã tạo sân chơi lành mạnh cho các em học sinh, khuyến khích các em trong học tập, nghiên cứu, sáng tạo.

Nhằm chăm lo cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trong học tập và cuộc sống, Báo Tuổi Trẻ đã tổ chức trao học bổng “Chung một ước mơ” lần 3 - năm 2009 thuộc chương trình “Vì ngày mai phát triển” cho 350 em học sinh khối THPT khá giỏi, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn khu vực miền Đông Nam bộ với tổng trị giá 700 triệu đồng. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức trao học bổng cho 180 học sinh (cấp tiểu học, THCS, THPT) với tổng giá trị 66 triệu đồng trích từ quỹ học bổng “SCB –Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; trao 20 suất học bổng của Hội Bảo trợ bệnh nhân nghèo và 45 suất học bổng của Trung tâm tình nguyện quốc tế Niigat – Nhật Bản cho các sinh viên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền hơn 130 triệu đồng; trao 6 suất học bổng cho 6 tân thủ khoa kỳ thi tuyển sinh Đại học với tổng số tiền là 18 triệu đồng.
- Đồng hành với thanh thiếu nhi trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:
Các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động đã thực hiện công trình thanh niên “Xây dựng điểm sinh hoạt văn hóa, thể dục thể thao dành cho thanh niên công nhân” tại Khu Chế xuất Linh Trung 1, Quận Thủ Đức; tổ chức Ngày hội Đồng hành với thanh niên công nhân lao động với các hoạt động sôi nổi như: tư vấn nghề nghiệp và việc làm, tư vấn hồ sơ, thủ tục pháp lý liên quan đến Luật Lao động, tổ chức bán hàng trợ giá, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, phiên chợ vui, khu ẩm thực, chiếu phim lưu động, đội hình tạo kiểu tóc miễn phí phục vụ cho hơn 200 bạn thanh niên, thực hiện chương trình "Kết nối yêu thương" phục vụ điện thoại liên tỉnh miễn phí cho 160 lượt thanh niên công nhân gọi điện thoại về gia đình, người thân; tổ chức khám bệnh phát thuốc, tư vấn sức khỏe sinh sản cho hơn 2.500 thanh niên công nhân tại các Quận Thủ Đức, Bình Tân, Gò Vấp, Huyện Nhà Bè, Bình Chánh và Cần Giờ. 

Các cơ sở Đoàn - Hội, mạnh thường quân, chiến sĩ các mặt trận trong chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh đã cùng nhân dân xây dựng và gắn biển trao tặng 63 nhà tình bạn, 162 nhà tình thương. Tổng giá trị xây dựng là 2.994.000.000 đồng. Công trình đã thể hiện tính chủ động rất cao của cơ sở, sự tham gia phối hợp tích cực của địa phương và đặc biệt là sự đồng thuận, chia sẻ của mạnh thường quân. Đây là điểm nổi bật của phong trào tình nguyện qua các chiến dịch hè, để lại dấu ấn riêng của tổ chức Đoàn – Hội chăm lo cho thanh niên, đảm bảo điều kiện nhà ở.

- Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp:


Với mục đích góp phần thực hiện chủ trương xóa đói giảm nghèo theo tiêu chí mới của thành phố trong đối tượng thanh niên, đặc biệt là thanh niên thuộc diện xóa đói giảm nghèo; đồng thời tham gia thực hiện các nội dung chăm lo người nghèo của ban vận động Vì người nghèo thành phố Hồ Chí Minh; thực hiện chủ đề năm 2009 “Thanh niên với nghiệp và việc làm” của Ban Chấp hành Thành Đoàn và “Đồng hành cùng thanh niên nâng cao tay nghề, giải quyết việc làm” của Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức  Hội nghị sơ kết công tác hỗ trợ thanh niên vay vốn 6 tháng đầu năm 2009. Trong 6 tháng đầu năm, Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố đã tập trung khai thác hiệu quả các nguồn vốn (nguồn vốn ủy thác từ ngân hàng chính sách xã hội; nguồn quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; thanh niên tự giúp nhau) cho 16.717 thanh niên vay với tổng số tiền là 178,211 tỷ đồng để mưu sinh lập nghiệp. Các nguồn vốn vay được sử dụng minh bạch, đúng đối tượng vay vốn và đa số thanh niên vay vốn đều sử dụng nguồn vốn đúng mục đích và chấp hành theo quy chế của nguồn Quỹ.

Tiếp tục tổ chức thực hiện các hoạt động của Câu lạc bộ “Sức sống mới”, đồng thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng để có giải pháp định hướng, giới thiệu các doanh nghiệp tiếp nhận và giải quyết việc làm, ổn định cuộc sống cho thanh niên tái hòa nhập cộng đồng và thanh niên chấp hành xong các biện pháp xử lý hành chính, hình sự đang sinh sống tại địa phương, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Nghề nghiệp và việc làm” cho Câu lạc bộ “Sức sống mới”. Buổi sinh hoạt có sự tham dự của Ban chỉ huy Lực lượng Thanh niên xung phong, Ban Giám đốc Cụm Công nghiệp dân cư Đô thị mới Nhị Xuân và một số doanh nghiệp tuyển dụng với hơn 250 bạn là thành viên câu lạc bộ cùng với Ban Chủ nhiệm và Thường trực cơ sở Đoàn khu vực địa bàn dân cư. Trong dịp này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã hỗ trợ kinh phí sinh hoạt cho 24 câu lạc bộ “Sức sống mới” là 48 triệu đồng, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh cũng đã tặng 10 giấy khen cho các bạn thanh niên tái hòa nhập cộng đồng đang làm việc tại Cụm Công nghiệp dân cư Đô thị mới Nhị Xuân với thành tích phấn đấu hoàn thành tốt lao động tại đơn vị.

Với mục đích tạo thêm việc làm cho người lao động, đặt biệt là lao động nữ, Trung Tâm Giới thiệu Việc làm Thanh niên thành phố và Trung tâm Giới thiệu Việc làm Phụ Nữ thành phố Hồ Chí Minh phối hợp tổ chức hoạt động sàn giao dịch việc làm “Ngày hội việc làm phụ nữ”. Đã có 40 doanh nghiệp tham gia tuyển dụng và  hơn 4.000 lượt người tham gia với các nội dung: tổ chức phỏng vấn tuyển dụng trực tiếp 1.725 vị trí lao động tại các gian hàng tuyển dụng, diễn đàn lao động trẻ với chủ đề “Kỹ năng trả lời phỏng vấn khi xin việc làm”, trao 95 suất học bổng đào tạo nghề trị giá 225 triệu đồng cho thanh niên, phụ nữ nghèo... Bên cạnh đó, Trung tâm Hỗ trợ sinh viên thành phố đã giới thiệu 2.989 việc làm hè cho sinh viên.
Nhằm hỗ trợ cho các thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được học nghề, các cơ sở Đoàn khu vực Quận, huyện đã vận động được 610 suất học bổng học nghề miễn phí với tổng số tiền là 485.500.000 đồng cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, tập trung vào các ngành nghề: điện tử, làm tóc, tin học, xây dựng, sửa xe,… bằng nhiều hình thức khác nhau như: liên tịch với các trung tâm dạy nghề, trung tâm hướng nghiệp tại địa phương, vận động nguồn lực của doanh nghiệp (Quận Thủ Đức), vận động từ chính đoàn viên - thanh niên (Quận 10). Thanh niên được giới thiệu học nghề khi hoàn tất được cấp giấy chứng nhận nghề, được giới thiệu việc làm miễn phí.
- Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, xây dựng nếp sống văn minh đô thị:

Nhằm trang bị cho thanh thiếu nhi các kỹ năng thực hành xã hội cơ bản, giúp thanh thiếu nhi tự tin, năng động, bản lĩnh, chủ động trong cuộc sống, Ban Thường vụ Thành Đoàn – Hội LHTN - Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi - Hội Đồng Đội thành phố đã tổ chức các Hội trại rèn luyện kỹ năng sống cho thanh thiếu nhi như: Hội trại “Con rồng cháu tiên”, trại hè “Học kỳ xanh”, trại hè tiếng Anh “SKY 2009” tại Singapore vơi các nội dung phong phú, sinh động. Trại hè là nơi rèn luyện kỹ năng trại, kỹ năng thực hành dã ngoại, học tập về môi trường thiên nhiên, tính tự giác và đặc biệt là khả năng xử lý tình huống cho thanh thiếu nhi. Bên cạnh đó, Trung tâm Hỗ trợ sinh viên thành phố đã tổ chức 10 buổi chuyên đề kỹ năng cho hơn 200 sinh viên với các nội dung: Kỹ năng xây dựng hình ảnh bản thân, kỹ năng giao tiếp thuyết trình, kỹ năng định hướng tương lai, kỹ năng giải quyết vấn đề, kỹ năng quản lý thời gian, kỹ năng viết đơn xin việc và trả lời phỏng vấn.
Các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức 20 lớp tập huấn kỹ năng cho các chiến sĩ Hoa Phượng Đỏ và học sinh trên địa bàn, bao gồm các kỹ năng về sinh hoạt tập thể theo đội nhóm, kỹ năng quản trò, cách bày trò chơi và giao tiếp, kỹ năng sơ cấp cứu; tổ chức cho các chiến sĩ tham quan trụ Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, giới thiệu các dụng cụ phòng cháy chữa cháy, tập huấn các thao tác thực hiện chữa cháy, tuyên truyền về Luật Phòng cháy chữa cháy; tổ chức các buổi tuyên truyền Luật Bảo vệ Môi trường, nói chuyện chuyên đề về Tâm sinh lý, diễn đàn sức khỏe sinh sản, tuyên truyền về quyền trẻ em và kỹ năng bảo vệ trẻ em. Các chiến sĩ Hành quân xanh tổ chức tập huấn cho hơn 3000 lượt đoàn viên thanh niên về kỹ năng phòng vệ, cảnh giác các thủ đoạn của tội phạm, kỹ năng cứu hộ, cứu nạn, xử lý tình huống khi xảy ra cháy nổ trên địa bàn.
Cấp thành và cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp thực hiện hiệu quả phong trào “4 đồng hành với thanh niên mưu sinh lập nghiệp” với những nội dung cụ thể cho từng đối tượng. Các hoạt động trợ vốn, trợ nghề, trao học bổng đạt kết quả tốt. Các cấp bộ Đoàn đã vận động được nguồn lực xã hội, tạo nguồn kinh phí phong phú trong việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, công tác chăm lo, hỗ trợ đoàn viên thanh niên. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội đã được các cơ sở Đoàn nhận thức đầy đủ và chuyển tải bằng những nội dung thiết thực. Tuy nhiên, công tác tuyên truyền, giới thiệu hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn ra xã hội chưa được quan tâm đầu tư.
III. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:
Nhằm tổng kết, đánh giá kết quả qua một năm hoạt động, Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2008 – 2009. Tại Hội nghị, Hội đồng Đội thành phố đã đánh giá những kết quả đạt được và hạn chế của công tác Đội trong năm học 2008 – 2009. Đại diện Hội đồng Đội quận – huyện đã trình bày tại hội nghị các tham luận: “Giải pháp kiểm tra và công nhận chuyên hiệu Rèn luyện Đội viên” (Hội đồng Đội Quận 5); mô hình “Trồng cây nhớ Bác” (Liên đội Thạnh Xuân Quận 12); “Xây dựng tổ chức Đội trong trường dân lập Quốc tế” (Hội đồng Đội Quận Bình Thạnh). Trên cơ sở kết quả đạt được trong năm học 2008 – 2009, 4 tập thể và 4 cá nhân dẫn đầu cụm đã được trao tặng bằng khen Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao tặng giấy khen Thành Đoàn cho 54 tập thể và 36 cá nhân có thành tích xuất sắc. Trong dịp này, Hội đồng Đội thành phố cũng đã triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2009 – 2010 với chủ đề “Tự hào là thiếu nhi thành phố anh hùng”. 
Nhằm đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thời gian qua, thống nhất phương hướng công tác trong thời gian tới, Hội Đồng đội thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức Hội nghị Công tác Đội và phong trào Thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2009 – 2012. Tham dự Hội nghị có 269 đại biểu là cán bộ Đoàn, tổng phụ trách Đội và 50 em thiếu nhi tiêu biểu. Trước đó, các đại biểu dự đại hội đã được chia thành 5 tổ thảo luận, tham gia đóng góp ý kiến cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố: Chương trình Rèn luyện Đội viên và nâng cao chất lượng Đội viên; giải pháp tổ chức phong trào thiếu nhi thành phố; công tác Đội và phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư… Tại Hội nghị, Hội Đồng đội thành phố đã trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 18 các nhân là Tổng phụ trách Đội xuất sắc và cờ thi đua cho 14 đơn vị đạt thành tích xuất sắc trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2002 – 2007.

Nhằm tăng cường giao lưu, tìm hiểu văn hóa giữa thiếu nhi Việt Nam và thiếu nhi Nga, Hội Đồng Đội thành phố đã tổ chức chương trình “Gặp gỡ thiếu nhi Nga – Việt” lần thứ 4 – năm 2009. Trong 4 ngày tại Việt Nam (từ ngày 10/8 - 13/8/2009), 15 bạn thiếu nhi Nga có dịp tham quan Thảo Cầm Viên, khám phá khu du lịch sinh thái Cần Giờ, tham quan đường phố Sài Gòn… Tại Nhà Thiếu nhi thành phố các bạn thiếu nhi Nga đã có buổi gặp gỡ, giao lưu văn hóa với thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh. Tại đây, thiếu nhi hai nước đã biểu diễn nhiều tiết mục văn nghệ, nhạc cụ truyền thống và cùng tham gia các trò chơi dân gian của Việt Nam. Đây là những bạn nhỏ Nga mồ côi, hoàn cảnh khó khăn của Trường phổ thông nội trú số 8 (Matxcơva), đến Việt Nam trong chương trình trao đổi đoàn của Hội Hữu nghị Việt - Nga theo đề án “Trẻ em không biên giới” do Quỹ Hòa bình Matxcơva khởi xướng. Chương trình diễn ra vào mùa hè mỗi năm và đây là lần thứ tư các bạn thiếu nhi Trường phổ thông nội trú số 8 (Matxcơva) đến Việt Nam.
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi duy trì được các hoạt động tập trung, sôi nổi, các hoạt động truyền thống hàng năm. Hội đồng Đội thành phố và cơ sở đã quan tâm, đầu tư tổ chức tốt các hoạt động gắn với Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”.
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN VÀ TẬP HỢP THANH NIÊN:
1. Công tác xây dựng Đoàn  và tập hợp thanh niên: 
Nhằm nâng cao kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ công tác Hội LHTN Việt Nam và đoàn kết tập hợp thanh niên trong cụm Miền Đông Nam Bộ; đồng thời kiểm tra và công nhận Huấn luyện viên Cấp I Quốc gia cho đội ngũ cán bộ Hội của khu vực. Hội LHTN Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh đã đăng cai tổ chức Trại huấn luyện viên cấp I Trung ương lần thứ X năm 2009 - Trại “Nguyễn Chí Thanh” khu vực cụm Miền Đông Nam Bộ cho 125 trại sinh là cán bộ hội đến từ 7 tỉnh thành miền Đông Nam bộ. Kết thúc trại, 103/125 trại sinh đã được công nhận Huấn luyện viên cấp I Trung ương.
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở Giỏi lần I năm 2009 nhằm kiểm tra, đánh giá năng lực hoạt động thực tiễn, nhận thức và khả năng tổ chức lao động cá nhân của đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở, tạo môi trường giao lưu, học hỏi, tự rèn luyện cho các đồng chí cán bộ Đoàn, qua đó phát hiện những nhân tố tích cực để tiếp tục bồi dưỡng, bổ sung cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, đồng thời phát hiện thêm nhiều mô hình, giải pháp hiệu quả cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Hội thi đã thu hút hơn 600 đồng chí bí thư Đoàn cơ sở của 67 đơn vị tham gia, Ban tổ chức Hội thi đã công nhận 85 đồng chí Bí thư Đoàn đạt danh hiệu Bí thư Đoàn cơ sở giỏi năm 2009 và trao giải cho 10 cá nhân đạt thành tích xuất sắc nhất.

Nhằm bồi dưỡng nghiệp vụ, rèn luyện kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn học sinh, tạo môi trường cho cán bộ Đoàn học sinh trao đổi, học tập kinh nghiệm và triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Trường học năm học 2009 - 2010, hướng dẫn hoạt động Đoàn khối Trung học phổ thông, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn học sinh Trung học phổ thông năm học 2009 – 2010. Tại lớp tập huấn, hơn 240 cán bộ Đoàn học sinh đã được trang bị nhiều kiến thức về nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đoàn, kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sinh hoạt tập thể, tham gia sinh hoạt dã ngoại tại Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố…

Trong quý, đã có 300 câu lạc bộ - đội - nhóm, 18 chi đoàn với 273 đoàn viên sinh hoạt, 88 chi hội được thành lập mới; 10.391 thanh niên được tập hợp, trở thành hội viên Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, 533 sinh viên được kết nạp vào Hội Sinh viên Việt Nam, 2.047 hội viên ưu tú đã được kết nạp Đoàn trong thời gian diễn ra các chiến dịch tình nguyện hè. Đây là kết quả thiết thực nhất, có ý nghĩa sâu sắc nhất trong toàn bộ thành quả đạt được của các chiến dịch tình nguyện hè 2009. 

2. Đoàn tham gia xây dựng Đảng:
Trong quý 3/2009, đã có 103 đoàn viên ưu tú đã vinh dự được đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam.
Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng đã được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện đều đặn. Các cấp bộ Đoàn đã quan tâm đầu tư tốt cho công tác tập huấn cán bộ Đoàn, kiên trì thực hiện tốt công tác phát triển Đoàn viên, phát triển mới các chi đoàn, chi hội ngoài quốc doanh. Tuy nhiên, một số quận – huyện Đoàn và Đoàn tương đương khu vực công nhân lao động chưa quan tâm chỉ đạo, định hướng hoạt động Đoàn tại các Đoàn trường trực thuộc, thiếu đầu tư giải pháp đổi mới, nâng chất. Đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách ở các đơn vị còn thiếu, công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ chưa được nhiều đơn vị đầu tư. Công tác kiểm tra tại một số cơ sở Đoàn chưa kịp thời và chưa được duy trì thường xuyên, liên tục.  

IV. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN QUÝ IV/2009:

1. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009.
2. Các hoạt động kỷ niệm 53 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và 27 năm Ngày truyền thống Thanh niên Công nhân thành phố.
3. Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ VI (2009 - 2014).
4. Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009.

5. Các hoạt động kỷ niệm 27 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam.
Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo Quý 3/2009 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (19/24):  Quận Đoàn 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9 ,10, 11, 12, Tân Bình, Bình Thạnh, Phú Nhuận, Tân Phú, Huyện Đoàn Bình Chánh, Cần Giờ, Hóc Môn, Củ Chi.

- Khu vực Công nhân lao động (06/36): Đoàn Khối Bộ Tài nguyên –  Môi trường, Đoàn Sở Giao thông Vận tải, Đoàn Sở Lao động TB&XH Thành phố, Đoàn Sở Y tế, Đoàn TCty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn TCty Địa ốc Sài Gòn.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG








   (Đã ký)

Lê Thị Hiền

Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng;


- Ban Dân vận Thành ủy; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 
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