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Hoạt động Đoàn và phong trào học sinh trung học phổ thông

năm học 2010 - 2011
_________
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2010 - 2011 (chương trình số 03/CT-ĐTN do Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành ngày 22/6/2010), căn cứ tình hình hoạt động Đoàn và phong trào học sinh khối trung học phổ thông; nhằm đẩy mạnh hoạt động Đoàn và phong trào học sinh trung học phổ thông năm học 2010 - 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn hoạt động Đoàn và phong trào học sinh khối trung học phổ thông năm học 2010 - 2011 như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
1. Đổi mới hình thức triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trong đoàn viên học sinh một cách sáng tạo, phù hợp; chú trọng công tác giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục truyền thống.
2. Tổ chức có hiệu quả phong trào sáng tạo, đẩy mạnh hoạt động của câu lạc bộ học thuật; tăng cường các hoạt động tình nguyện thường xuyên, gắn với những công trình, phần việc cụ thể; quan tâm đẩy mạnh tổ chức các hoạt động hỗ trợ, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh.
3. Nâng cao chất lượng chi đoàn, thực hiện tốt chương trình rèn luyện đoàn viên, chương trình dự bị đoàn viên, nâng cao tỷ lệ tập hợp học sinh, xác lập hình thức tổ chức tập hợp và sinh hoạt cho học sinh khối lớp 10. 

4. Tăng cường công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn đối với hoạt động của Đoàn trường trung học phổ thông, củng cố công tác phối hợp giữa Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo đối với phong trào thanh niên trong các trường trung học phổ thông.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tập trung thực hiện những nội dung sau:
1.1. Về nội dung: tiếp tục tổ chức cho đoàn viên, học sinh học tập và tìm hiểu về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tập trung vào các đức tính “cần, kiệm”, tinh thần, thái độ, động cơ và phương pháp học tập của Bác, đặc biệt là tấm gương về việc học ngoại ngữ.

1.2. Về hình thức: chú ý phát huy các hình thức tuyên truyền trực quan như phát thanh, kịch, tiểu phẩm, kể chuyện, xem phim tư liệu, vẽ tranh, liên hoan ca khúc hát về Bác, tủ sách Bác Hồ và các hội thi tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp, cuộc đời của Bác…
- Lưu ý: triển khai, hướng dẫn ngay từ đầu năm học cho các chi đoàn đăng ký công trình thanh niên, phần việc thanh niên “Làm theo lời Bác” gắn với nhiệm vụ học tập, ý thức tiết kiệm, vừa sức và đảm bảo các tiêu chí về công trình thanh niên theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn; có sự quan tâm dành cho công tác kiểm tra, theo dõi, đánh giá và công nhận công trình. Mỗi Đoàn trường trung học phổ thông phấn đấu thực hiện ít nhất 01 công trình cấp trường tham gia Hội thi “Thanh niên làm theo lời Bác” của thành phố đồng thời tổ chức bình chọn và tổ chức liên hoan tuyên dương điển hình “Thanh niên làm theo lời Bác” và “Chi đoàn làm theo lời Bác”.
2. Đối với chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức, lối sống, pháp luật tập trung thực hiện những nội dung sau:
2.1. Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”: mỗi Đoàn trường trung học phổ thông thành lập 01 câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, mời gọi và phát huy các gương thầy cô giáo giỏi chuyên môn, có uy tín của trường, các học sinh đã ra trường thành đạt, tổ chức giao lưu ít nhất 01 học kỳ/lần; phối hợp với các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn trường trú đóng tổ chức ít nhất 01 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trong năm.

2.2. Giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống:

- Đoàn trường phối hợp với tổ bộ môn sử, giáo dục công dân tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục lịch sử dân tộc, truyền thống học sinh thành phố, truyền thống nhà trường; tập trung cho 3 sự kiện chính trị, lịch sử quan trọng trong năm học: 65 ngày Quốc khánh 02/9, kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội, 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục duy trì triển khai chương trình “Sử ca học đường”.

- Mỗi Đoàn trường trung học phổ thông cùng chi đoàn giáo viên nhận phụng dưỡng 01 ba má phong trào sinh viên - học sinh hoặc chăm lo 01 gia đình chính sách.

- Đoàn trường tổ chức phân công các chi đoàn luân phiên chăm sóc các đền, đài, bia tưởng niệm hoặc nghĩa trang liệt sĩ tại địa phương định kì hàng tuần, hàng tháng. 

2.3. Giáo dục đạo đức, lối sống:

- Phối hợp với nhà trường phát huy hiệu quả bộ phận tư vấn tâm lý học đường, liên hệ với các trường đại học, cao đẳng có đào tạo khoa tâm lý để mời sinh viên về hỗ trợ công tác tư vấn.

- Mỗi Đoàn trường thành lập hoặc tham gia điều hành 01 diễn đàn mạng để tạo kênh thông tin, trao đổi cũng như nắm bắt thông tin, nguyện vọng của học sinh.

- Tổ chức ít nhất 01 diễn đàn “Khi tôi 18” dành cho học sinh khối 12 để chia sẻ về lý tưởng, hoài bão và trách nhiệm của một người thành niên, một công dân trẻ của thành phố.

- Phát động phong trào xây dựng người học sinh kiểu mẫu trong giai đoạn mới, lập góc tuyên dương điển hình, người tốt việc tốt, gương “Vượt khó học giỏi” trong trường, tham mưu với Ban giám hiệu tuyên dương định kỳ trong giờ sinh hoạt dưới cờ hàng tuần.
2.4. Giáo dục pháp luật:
- Các Quận - Huyện đoàn lập kế hoạch phối hợp với Phòng cảnh sát giao thông đường bộ Công an thành phố, Công an các Quận - Huyện để tổ chức các buổi tuyên truyền trong các trường trung học phổ thông trên địa bàn, nhận thông tin về tình hình vi phạm luật an toàn giao thông đường bộ từ phía cơ quan công an để kịp thời có biện pháp phối hợp với nhà trường, Đòaqn trường giáo dục, chấn chỉnh.
- Tăng cường các hình thức kịch diễn đàn, sử dụng những tình huống thường phát sinh trong cuộc sống hằng ngày, trong quá trình học tập của học sinh, các buổi triển lãm, cuộc thi sáng tác khẩu hiệu, sáng tác nhạc, vẽ tranh.
- Trong năm học 2010 - 2011, các đơn vị đặc biệt chú trọng vấn đề bài trừ bạo lực học đường bằng nhiều hình thức như: tổ chức hoạt động bồi dưỡng kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng giải quyết mâu thuẫn; thành lập các đội hình phản ứng nhanh; nâng cao hiệu quả công tác nắm bắt tình hình học sinh; tổ chức các hoạt động tuyên truyền về những tác động tiêu cực của trò chơi trực tuyến để hạn chế học sinh chơi quá mức; phát động, tuyên truyền văn hóa đọc trong học sinh, tổ chức “Tuần lễ đọc sách” theo từng chủ đề, các hội thi, diễn đàn “Quyển sách tôi yêu”.
3. Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc tập trung thực hiện những nội dung sau:

3.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị trong nhà trường:

· Chủ động liên kết với các Đoàn trường đại học, cao đẳng để thành lập và tổ chức hoạt động cho các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ khoa học sáng tạo;

· Quận - Huyện Đoàn chỉ đạo các Đoàn trường trung học phổ thông tham gia Festival Tuổi trẻ sáng tạo toàn thành lần 2.
- Đoàn trường triển khai, hướng dẫn các chi đoàn đăng ký thi đua nâng cao chất lượng học tập qua từng học kỳ, các “Tiết học tốt”, “Ngày học tốt”, xây dựng tiêu chí đánh giá, có kiểm tra và khen thưởng kịp thời.
- Tham mưu thực hiện diễn đàn trao đổi giữa cán bộ Đoàn, học sinh với lãnh đạo nhà trường ít nhất 01 lần trong năm.
3.2. Xung kích tình nguyện vì cộng đồng:

- Đối với chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, Đoàn trường phải chủ động tham mưu với lãnh đạo nhà trường về các điều kiện hỗ trợ ngay từ đầu học kỳ II, thông tin rộng rãi với toàn thể học sinh để động viên tham gia.

- Tăng cường số lượng các hoạt động tình nguyện gắn với địa phương, hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nhà trường “Xanh, sạch đẹp, an toàn”, tích cực hưởng ứng chủ đề năm thực hiện “Nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị”. Phấn đấu mỗi học sinh tham gia ít nhất một hoạt động tình nguyện trong năm học.
- Các Quận - Huyện Đoàn có kế hoạch chủ động phân công, chỉ đạo các Đoàn trường trung học phổ thông tham gia cùng đoàn viên, thanh niên địa phương chọn một tuyến đường, con hẻm hoặc công viên để thực hiện công tác dọn dẹp vệ sinh, chăm sóc cây xanh xuyên suốt năm học.

· - Vận động đoàn viên học sinh tham gia các diễn đàn mạng về môi trường, tham gia góp ý, hiến kế các giải pháp giải quyết các vấn đề về môi trường của thành phố, vận động học sinh đi xe đạp đến trường, tổ chức “Tuần lễ đi xe đạp”, “Tuần lễ không rác” trong năm. 
· Tổ chức một số hoạt động của đoàn viên học sinh chăm lo các gia đình chính sách, các ba má phong trào, các bạn học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán.
3.3. Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa:

· Tham gia chương trình “Nghĩa tình biên giới - hải đảo” và chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông” bằng các hình thức như: viết thư, làm thơ, vẽ tranh, gửi quà thăm hỏi các đơn vị bộ đội biên phòng, các đơn vị công tác vùng hải đảo; thành lập các đội hình giữ gìn trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường.
· Tổ chức các buổi thông tin, nói chuyện chuyên đề thời sự cho đội ngũ cán bộ Đoàn, các nhóm nòng cốt định kì ít nhất 01 học kì/lần.
· Duy trì các hoạt động kết nghĩa, thăm hỏi, giao lưu với các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn trường.

· Quận - Huyện Đoàn nghiên cứu phối hợp tổ chức hoạt động “Một ngày làm chiến sĩ” dành cho học sinh tại một đơn vị vũ trang tại chỗ.
4. Phong trào 4 đồng hành với thanh niên mưu sinh, lập nghiệp tập trung thực hiện những nội dung sau:

4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn:

- Phối hợp cùng chi đoàn giáo viên hỗ trợ học sinh trong học tập, đặc biệt là các hình thức hỗ trợ nâng cao chất lượng học ngoại ngữ thông qua các câu lạc bộ ngoại ngữ, các hội thi hùng biện bằng ngoại ngữ.

· Tập trung củng cố, thành lập mới và đẩy mạnh hoạt động các câu lạc bộ, đội nhóm học thuật, các sân chơi học thuật, đảm bảo 100% các trường có ít nhất 01 câu lạc bộ học thuật hoạt động hiệu quả, các Quận - Huyện Đoàn phải theo dõi và tổng hợp báo cáo các mô hình này vào cuối năm học.
· Tiếp tục thực hiện công tác hướng nghiệp, hành trình đến các trường nghề, làng nghề bằng cách tổ chức các chuyến đi thực tế, tham quan các doanh nghiệp, các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, các làng nghề truyền thống trên địa bàn thành phố.
· Mỗi Đoàn trường trung học phổ thông tổ chức ít nhất 01 cuộc thi học thuật cấp trường trong năm học, mỗi Quận - Huyện Đoàn tổ chức 01 cuộc thi học thuật hoặc 01 liên hoan sáng tạo cho các trường trên địa bàn.
- Các Quận - Huyện Đoàn phối hợp cùng nhà trường tìm kiếm, khai thác các nguồn lực xã hội, tổ chức các hoạt động để vận động kinh phí, thành lập quỹ học bổng cho học sinh; tham gia đóng góp ý kiến về các qui định của nhà trường liên quan đến học sinh; quan tâm đến đối tượng học sinh dân tộc, tôn giáo, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, khuyến khích phong trào “Bạn giúp bạn”.
4.2. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần: 

- Tiến hành khảo sát nhu cầu của học sinh trong toàn trường, từ đó củng cố hoặc thành lập mới các câu lạc bộ, đội nhóm sở thích tại trường. Phối hợp với các tổ bộ môn tổ chức hoạt động tư vấn sức khỏe, tâm lý, giáo dục giới tính cho học sinh.
- Thường xuyên, định kỳ tổ chức các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội diễn văn nghệ, liên hoan nhóm ca, các ngày hội trò chơi dân gian, các giải thể thao, hội thao trong năm.


- Các Quận - Huyện Đoàn phối hợp với các Trung tâm văn hóa, Trung tâm thể dục thể thao, các cơ sở kinh doanh sân bãi tập luyện thể dục thể thao tại địa phương để có chế độ ưu đãi cho đoàn viên, học sinh đến tập luyện, vui chơi.
 4.3. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, đẩy mạnh công tác quốc tế thanh niên: 

- Tổ chức các lớp trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh tập trung vào các kỹ năng sau: kỹ năng ứng xử, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng xử lý tình huống, kỹ năng kìm chế và giải quyết mâu thuẫn, kỹ năng phòng vệ.
- Mỗi Đoàn trường phấn đấu hình thành và duy trì tốt hoạt động của 01 câu lạc bộ Anh văn giao tiếp, có sự liên kết, giao lưu với các câu lạc bộ Anh văn của Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, các trường đại học, cao đẳng và của các đơn vị khác.
- Tham gia các lớp tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng công tác quốc tế thanh niên, chủ động tổ chức giao lưu giữa các học sinh đã từng tham gia hoạt động giao lưu quốc tế và học sinh trong trường. 
5. Mở rộng việc đoàn kết tập hợp học sinh tập trung thực hiện những nội dung sau:
- Đa dạng các loại hình tập hợp học sinh thông qua các câu lạc bộ, đội, nhóm trong trường; tăng cường các giải pháp tập hợp và định hướng thanh niên qua các diễn đàn mạng, các đội hình tự phát.

- Tiếp tục nghiên cứu và thí điểm mô hình thành lập Hội liên hiệp Thanh niên trong trường trung học phổ thông tại Quận 5.
- Các Quận - Huyện Đoàn nhanh chóng tiếp cận các trường trung học phổ thông tư thục, trường có yếu tố nước ngoài, vận động tham gia hoạt động chung, tiến tới thành lập tổ chức Đoàn trong các đơn vị này.
6. Xây dựng Đoàn vững mạnh tập trung thực hiện những nội dung sau:
- Triển khai cho đoàn viên học tập các chuyên đề lý luận chính trị theo tài liệu của Trung ương Đoàn, Thành Đoàn ban hành. Tăng cường hiệu quả sử dụng các sản phẩm tuyên truyền của Đoàn trong sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chủ điểm. 

- Chấn chỉnh công tác đoàn vụ: thực hiện nghiêm túc, nề nếp hệ thống sổ sách, hồ sơ quản lý đoàn viên. Triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên theo hướng dẫn mới, gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và các ngày “Chi đoàn cùng hành động”, triển khai chương trình dự bị đoàn viên; đầu tư nghiêm túc cho công tác phát triển đoàn viên mới, phấn đấu phát triển 15.000 đoàn viên mới.

· Có giải pháp phổ biến, định hướng đến tất cả các chi đoàn về sinh hoạt chủ điểm, đồng thời triển khai tổ chức 2 đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trong năm học.
- Đầu tư cho công tác tập huấn cán bộ Đoàn, chú trọng tập huấn kỹ năng cho cán bộ Đoàn trung học phổ thông; các Quận - Huyện Đoàn, Đoàn trường chủ động tổ chức tập huấn, sinh hoạt chuyên đề định kỳ cho đội ngũ cán bộ trực thuộc, nhất là tại các chi đoàn. Duy trì lực lượng cán bộ đoàn trung học phổ thông tham gia vào các câu lạc bộ, đội nhóm cấp quận, cấp thành. Thường xuyên theo dõi, nắm thông tin cán bộ Đoàn trung học phổ thông trúng tuyển và theo học tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn thành phố, kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Đoàn trường chủ động, tham mưu Chi ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức các hoạt động giới thiệu về Đảng Cộng sản Việt Nam cho học sinh, đặc biệt trong đoàn viên và cán bộ Đoàn. Mỗi Đoàn trường phấn đấu giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên viên ưu tú sang Đảng xem xét kết nạp. Nâng cao vai trò chủ động tham mưu của Đoàn trường đối với Chi ủy, Ban Giám hiệu trong các vấn đề liên quan đến học sinh. 

- Đoàn trường phân công một đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ phụ trách công tác kiểm tra, chủ động xây dựng chương trình kiểm tra theo năm học, phát huy vai trò công tác kiểm tra trong việc tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đoàn trường giải quyết các nội dung sau kiểm tra.

7. Công tác chỉ đạo tập trung thực hiện các nội dung sau:

- Các Đoàn trường trung học phổ thông tập trung hỗ trợ cho chi đoàn, nhất là các chi đoàn hoạt động hạn chế, khó khăn.

- Các Quận - Huyện Đoàn chú ý chỉ đạo, hướng dẫn cho các Đoàn trường yếu, các Đoàn trường trung học phổ thông dân lập, tư thục, có yếu tố nước ngoài.

- Các Quận - Huyện Đoàn chủ trì và phát huy công tác phối hợp giữa Chi đoàn giáo viên và Ban Chấp hành Đoàn trường Trung học phổ thông trong tổ chức hoạt động.
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thông tin, báo cáo, cập nhật số liệu tổ chức và quy trình thi đua, khen thưởng.
Trên đây là hướng dẫn thực hiện hoạt động Đoàn và phong trào học sinh trung học phổ thông năm học 2010 - 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn căn cứ hướng dẫn để chỉ đạo hoạt động Đoàn khối học sinh trung học phổ thông, đề nghị Ban Thường vụ các Đoàn trường trung học phổ thông triển khai thực hiện có hiệu quả; phân công Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn làm đầu mối thông tin, hướng dẫn cho cơ sở trong quá trình tổ chức thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)


Bùi Tá Hoàng Vũ
Nơi nhận: 


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Sở Giáo dục và Đào tạo TP;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Trung tâm hỗ trợ sinh viên TP;


- NVH Thanh niên; NVH Sinh viên;


- Trường Đoàn Lý Tự Trọng;


- Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn;


- Chi ủy - BGH các trường THPT;


- Đoàn các trường THPT;


- Lưu VP.
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