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THÔNG BÁO
V/v triển khai khảo sát, xây dựng nội dung thực hiện công tác hỗ trợ
20 xã nghèo trọng điểm trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh
_​​_​​​__

Nhằm tiếp tục phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của hội viên, sinh viên thành phố tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố Hồ Chí Minh và một số địa phương khó khăn; đồng thời thông qua chương trình hỗ trợ tiếp tục tạo môi trường thực tiễn sinh động để sinh viên thành phố rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố thông báo phân công triển khai khảo sát, xây dựng nội dung thực hiện công tác hỗ trợ 20 xã nghèo trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:
1. Địa bàn công tác:

Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố phân công các Cụm hoạt động Hội Sinh viên tiến hành khảo sát, xác lập nội dung, chương trình hỗ trợ 20 xã nghèo trọng điểm của thành phố, cụ thể như sau:

- Hội Sinh viên các trường cụm 1: Xã Tam Thôn Hiệp, Long Hòa, Thạnh An, An Thới Đông - Huyện Cần Giờ.
- Hội Sinh viên các trường cụm 2: Xã Phước Lộc, Phước Kiển, Nhơn Đức, Long Thới – Huyện Nhà Bè.
- Hội Sinh viên các trường cụm 3: Phường Long Trường, Long Phước, Phú Hữu, Trường Thạnh – Quận 9.
- Hội Sinh viên các trường cụm 4: Xã Lê Minh Xuân, Bình Lợi, Phạm Văn Hai, Tân Nhựt – Huyện Bình Chánh.
- Hội Sinh viên các trường cụm 5: Xã Phong Phú, Quy Đức – Huyện Bình Chánh; Xã Hiệp Phước – Huyện Nhà Bè; Xã Bình Khánh – Huyện Cần Giờ.

2. Nội dung thực hiện công tác hỗ trợ:

Các đơn vị tập trung thực hiện khảo sát, xác lập nội dung hỗ trợ phù hợp, thiết thực với địa bàn xã nghèo, trong đó có nghiên cứu các nội dung trọng tâm sau đây:
2.1. Vận động sinh viên tình nguyện hành động vì môi trường Thành phố, vì nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị:

- Tập trung cải thiện các “điểm đen” ô nhiễm môi trường trên địa bàn Thành phố.

- Tổ chức các ngày chủ nhật xanh, ngày thứ bảy tình nguyện ra quân vận động, tuyên truyền nâng cao ý thức người dân trong bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, xây dựng khu phố - ấp văn hóa, công sở văn minh – xanh – sạch đẹp – an toàn. 
- Xây dựng các công viên, vườn hoa, mảng xanh thanh niên tại các địa bàn, góp phần tăng mảng xanh trên địa bàn.

- Phát huy chuyên môn của thanh niên tình nguyện tham gia hiến kế, giải quyết một số vấn đề về môi trường tại địa bàn.
2.2. Vận động sinh viên tình nguyện uống nước nhớ nguồn”:
Tổ chức các hoạt động thăm viếng, chăm lo cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, ba má phong trào học sinh – sinh viên; xây dựng Nhà tình nghĩa, nhà tình thương, tham gia cải tạo, chỉnh trang các đền tưởng niệm, các di tích văn hóa – lịch sử, nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn.
2.3. Vận động sinh viên tham gia nâng cao kỹ năng tin học, ngoại ngữ và thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi:
- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè, huấn luyện kỹ năng, bồi dưỡng năng khiếu cho thiếu nhi, học sinh thành phố. 

- Thành lập các đội hình dạy tin học, ngoại ngữ cho thanh niên công nhân, thanh niên nông thôn, liên kết các Trung tâm đào tạo tổ chức thi cấp chứng chỉ cho các thanh niên có nhu cầu. 
- Tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi Thành phố.

2.4. Tổ chức “Thắp sáng ước mơ”, giúp thanh niên vượt khó:
- Tập trung thực hiện chuyển giao khoa học công nghệ và các mô hình thanh niên giải quyết việc làm tại các địa bàn hỗ trợ.

- Xây dựng nhà tình bạn cho thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.
- Tổ chức các chương trình đêm hội văn hóa, văn nghệ, giao lưu với thanh niên địa phương.

2.5. Vận động sinh viên tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng:
- Tổ chức các đội hình khám, phát thuốc chữa bệnh miễn phí cho thanh thiếu nhi, gia đình chính sách, người dân có hoàn cảnh khó khăn; tuyên tuyền, tư vấn sức khỏe cho cộng đồng.
- Tổ chức các đội hình chuyên tuyên truyền về vệ sinh và sức khỏe cộng đồng, tuyên tuyền về việc chế biến, sử dụng thực phẩm an toàn.

2.6. Sinh viên tham gia tuyên truyền, tư vấn pháp luật:
- Tổ chức các đội hình chuyên truyên truyền, tư vấn pháp luật cho nhân dân, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi; phát huy chuyên môn, ý tưởng hiến kế của thanh niên tình nguyện tư vấn, hỗ trợ chương trình cải cách hành chính cho các cơ quan nhà nước.
- Tổ chức phiên tòa tập sự, kịch diễn đàn để tuyên truyền các nội dung về Pháp luật cho thanh thiếu niên.

2.7. Đoàn viên – Hội viên hỗ trợ hoạt động Đoàn – Hội tại địa phương:
Tập trung giải pháp hỗ trợ, tập huấn, giao lưu, kết nghĩa và tham gia xây dựng củng cố, phát triển hệ thống tổ chức cơ sở Đoàn – Hội, cán bộ Đoàn – Hội tại địa phương.

3. Một số yêu cầu trong quá trình thực hiện khảo sát, xây dựng chương trình hỗ trợ:
- Nội dung phối hợp hỗ trợ phải phù hợp, sáng tạo, góp phần thực hiện chủ đề năm 2010 của Ủy ban Nhân dân Thành phố “Năm thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị”, chủ đề chương trình công tác năm 2010 của Thành Đoàn “Năm công trình thanh niên”, và phát huy cơ sở Hội, hội viên theo tinh thần của chủ đề năm và chương trình công tác năm học 2010 – 2011 của Hội Sinh viên Thành phố.

- Các hoạt động phải thiết thực, hiệu quả, tạo dấu ấn trong lòng sinh viên, người dân và toàn xã hội; có công trình, sản phẩm cụ thể.
- Phát huy tổng thể các nguồn lực xã hội để thực hiện công tác hỗ trợ, tập trung chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Các đơn vị cụm Hội Sinh viên tham gia phối hợp với Đoàn - Hội, chính quyền địa phương, cán bộ các ban ngành đoàn thể địa phương thực hiện thật tốt công tác khảo sát, xây dựng chương trình công tác dự kiến trong năm học, bám sát nhiệm vụ chính trị và tình hình thực tế của địa phương và điều kiện tổ chức của đơn vị. Hội Sinh viên các cụm hoàn tất công tác khảo sát, xác định nội dung công tác, chậm nhất 30/10/2010 báo cáo cho Hội Sinh viên Thành phố.
Đây là nội dung quan trọng trong chương trình công tác năm của các cấp bộ Hội, Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố đề nghị Ban Thư ký Hội Sinh viên các cụm hoạt động, các trường thực hiện nghiêm túc thông báo này.

	Nơi nhận:

- Thường trực Hội Sinh viên Thành phố;
- Đoàn – Hội Sinh viên các trường;
- Lưu: VP.
	TL. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TP

CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
Phạm Đại Anh Tuấn
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