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CHƯƠNG TRÌNH 

“Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính”

giai đoạn 2010 - 2012

______
Nhằm thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII nhiệm kỳ 2007 - 2012; đồng thời, cụ thể hóa phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng chương trình “Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính”, giai đoạn 2010 – 2012 với các nội dung sau:
I. MỤC TIÊU – ĐỐI TƯỢNG – CHỈ TIÊU:
1. Mục tiêu:


- Đẩy mạnh các giải pháp thông tin, tuyên truyền vận động, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên thành phố trong tham gia cải cách hành chính nhằm góp phần xây dựng thành phố ngày càng văn minh, hiện đại.
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào 3 trách nhiệm (trách nhiệm với nhân dân, trách nhiệm với công việc, trách nhiệm với bản thân), xây dựng hình ảnh cán bộ công chức trẻ là công bộc của dân, chịu sự giám sát của nhân dân, không ngừng rèn luyện phẩm chất đạo đức, học tập nâng cao trình độ và năng lực công tác để thực hiện tốt nhiệm vụ, công tác được giao, đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn phát triển của thành phố và đất nước.
- Xung kích trong thực hiện mô hình “Một cửa liên thông”, quy trình liên thông; tham gia tích cực đề án 30 “Đơn giản hóa thủ tục hành chính giai đoạn 2007 – 2010”; tích cực đấu tranh chống mọi biểu hiện tiêu cực, sách nhiễu, gây phiền hà cho người dân.

2. Đối tượng: các cơ sở Đoàn và đoàn viên, thanh niên là cán bộ, công chức đang làm việc trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

3. Chỉ tiêu: 


- 100% các cơ sở Đoàn liên quan đến quá trình tham gia cải cách hành chính có xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện chương trình tại cơ sở. 
- Thực hiện ít nhất 150 chương trình tư vấn pháp luật, hướng dẫn các thủ tục hành chính đến người dân trong các lĩnh vực quản lý Nhà nước; tập trung là các lĩnh vực nhà đất, xây dựng, giao thông, thuế, hải quan, đăng ký kinh doanh, y tế, giáo dục, hộ chiếu, hộ tịch.
- Thành lập ít nhất 30 đội hình “Công chức áo xanh” tham gia công tác cải cách hành chính tại các cơ sở Đoàn.

-  Có ít nhất 150 gương điển hình “Cán bộ, công chức trẻ giỏi, thân thiện – làm theo lời Bác” được tuyên dương.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, nâng cao vai trò Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính; xây dựng hình ảnh công chức trẻ giỏi, năng động, sáng tạo, giỏi nghề, tận tụy, thân thiện với nhân dân:
- Thực hiện tuyên truyền trong toàn Đoàn về vai trò của Đoàn trong việc thực hiện đơn giản hóa các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý Nhà nước. Báo Tuổi Trẻ, thông tin trong Đoàn, Website của hệ thống Đoàn tăng cường các trang, bài viết chuyên đề tuyên truyền, thông tin, giới thiệu thủ tục pháp lý gắn với thực tiễn đời sống của người dân thành phố kết hợp tư vấn thủ tục hành chính. Biên soạn cẩm nang “Công chức trẻ với cải cách hành chính”. 
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên dương các cá nhân, tập thể có những sáng kiến ứng dụng vào thực tiễn có hiệu quả trong cải cách hành chính. Cấp thành hàng năm tổ chức giao lưu, tuyên dương các gương “Cán bộ, công chức trẻ giỏi, thân thiện – làm theo lời Bác”. 
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, hội thảo, tọa đàm, diễn đàn trao đội nâng cao nhận thức chính trị, phẩm chất đạo đức, lương tâm chức nghiệp của người cán bộ công chức; tránh các hiện tượng tiêu cực, cửa quyền, quan liêu, tham nhũng trong đội ngũ cán bộ công chức trẻ. 
- Nhân rộng mô hình “Ngày hội tư vấn và giới thiệu thủ tục hành chính cho nhân dân và doanh nghiệp”, đặc biệt chọn lọc các nội dung trọng điểm và tổ chức tại các địa bàn dân cư đang tập trung về vấn đề thủ tục hành chính. 
2. Đẩy mạnh phong trào “3 trách nhiệm” gắn với phần việc, công trình thanh niên thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam làm theo lời Bác”:
- Đăng ký thực hiện “3 trách nhiệm”, rèn luyện nâng cao phẩm chất, đạo đức chuyên môn, nghiệp vụ; thể hiện tinh thần tiếp đón ân cần, hòa nhã, biết lắng nghe ý kiến đóng góp của nhân dân, hết lòng phục vụ nhân dân; xung kích, sáng tạo trong xây dựng công sở văn minh, đề xuất sáng kiến cải tiến quy trình quản lý và xử lý công việc, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tình nguyện làm thêm giờ, tình nguyện tư vấn, hướng dẫn, chia sẻ, giải thích, giúp đỡ nhân dân giải quyết nhanh chóng, chính xác các thủ tục hành chính. 

- Vận động cán bộ, công chức trẻ tích cực tham gia chương trình cải cách hành chính ở cấp phường xã, quận huyện, các sở ngành, cơ quan nhà nước có quan hệ mật thiết với nhân dân, tập trung các lĩnh vực: nhà đất, thuế, hải quan, đăng ký kinh doanh, y tế, giáo dục, môi trường, giao thông vận tải.

- Đẩy mạnh phong trào học tập nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn nghiệp vụ; rèn luyện nâng cao bản lĩnh chính trị, đạo đức, y đức, lương tâm chức nghiệp; xây dựng tác phong làm việc công nghiệp, sắp xếp khoa học. Hàng năm, cấp thành tổ chức lớp bồi dưỡng về kỹ năng giao tiếp ứng xử, kỹ năng thực hành xã hội, chuyên đề liên quan về cải cách hành chính,… cho cán bộ Đoàn là cán bộ công chức tại các đơn vị. 
3. Xung kích trong thực hiện cơ chế “Một cửa liên thông” và quy trình liên thông; tham gia tích cực đề án 30 “Đơn giản hóa thủ tục hành chính giai đoạn 2007 – 2010”; tăng cường tham gia công tác giám sát việc thực hiện các quy trình, thủ tục hành chính, chính sách của Nhà nước; tích cực đấu tranh chống mọi biểu hiện tiêu cực, sách nhiễu, gây phiền hà cho người dân:
- Kịp thời đề xuất sửa đổi, bổ sung những qui trình, thủ tục bất cập, không còn phù hợp; nâng cao vai trò của công chức trẻ tham gia xây dựng và giám sát việc thực hiện các quy trình, thủ tục hành chính, chính sách của Nhà nước.
- Đẩy mạnh phong trào sáng kiến, hiến kế các mô hình, giải pháp, nghiên cứu ứng dụng khoa học hiệu quả trong thực hiện các qui trình liên thông; mạnh dạn đề xuất kiến nghị các cơ quan có liên quan về đổi mới quy trình xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời đề xuất sửa đổi, bổ sung những qui trình, thủ tục bất cập, không còn phù hợp; nâng cao tính công khai, minh bạch, đơn giản, rút ngắn thời gian giải quyết hồ sơ của công dân và doanh nghiệp. 

- Phối hợp với Đoàn Luật sư thành phố vận động các Văn phòng luật sư trẻ triển khai chương trình “Tặng thẻ tư vấn pháp luật miễn phí cho các đối tượng khó khăn”. 

- Xây dựng các đội hình thanh niên tình nguyện “Công chức áo xanh” nòng cốt thực hiện tư vấn thủ tục hành chính tại cơ quan hành chính; chọn cán bộ trẻ, phát huy vai trò cán bộ nguồn diện qui hoạch dài hạn, am hiểu chuyên môn, có phẩm chất đạo đức tốt, để tham gia tư vấn, hỗ trợ xử lý hồ sơ tại các địa phương, đơn vị, đặc biệt là xung kích nhận làm việc vào sáng thứ bảy hàng tuần để đảm bảo tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp. 

- Trong năm 2010, cấp thành chọn Đoàn phường 17 quận Bình Thạnh, xã Đoàn Tân Kiên huyện Bình Chánh và Đoàn Sở kế hoạch đầu tư triển khai làm điểm về thực hiện chương trình “Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính”. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp thành: Thành lập Ban chỉ đạo cấp thành, gồm các đồng chí:

- Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ - Phó Bí thư, Trưởng Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn




- Trưởng ban
- Đ/c Nguyễn Cao Lễ - UVBTV, Trưởng Ban Công nhân lao động Thành Đoàn









- Phó ban 

Các thành viên:
- Đ/c Lưu Phước Duy Phương - Phó Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn

- Đ/c Mai Xuân Hải - Phó Văn phòng Thành Đoàn 

- Đ/c Nguyễn Thị Hương - Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Hoàng Nguyên - Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Thị Tuyết Mai - Bí thư Quận Đoàn Bình Thạnh
- Đ/c Huỳnh Cao Cường - Bí thư Huyện Đoàn Bình Chánh
- Đ/c Nguyễn Quốc Việt - Bí thư Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố 

- Đ/c Nguyễn Khắc Quang - Cán bộ Ban Kiểm tra Thành Đoàn
- Đ/c Lý Thành Tiến - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Đ/c Trần Quốc Linh - Phóng viên Báo Tuổi Trẻ

 * Nhiệm vụ 


- Tham mưu triển khai thực hiện tốt các nội dung chương trình.

- Tổ chức sơ kết hoạt động vào hàng năm và tổng kết chương trình.

- Xây dựng các kế hoạch liên tịch, phối hợp với các sở ngành, đoàn thể thành phố để tạo điều kiện thực hiện có hiệu quả chương trình.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn giao Ban Công nhân lao động Thành Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Thành Đoàn theo dõi, đôn đốc, kiểm tra kết quả tổ chức thực hiện của các bộ phận.

2. Quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: 
- Căn cứ các nội dung trong chương trình, xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên ở các đơn vị có liên quan và tham gia tốt các nội dung cấp thành. 

- Chỉ đạo một số Đoàn cơ sở, chi đoàn, các đơn vị trực thuộc thực hiện thí điểm các nội dung trọng tâm nêu trên, sơ kết rút kinh nghiệm và triển khai nhân rộng các nội dung, phong trào hiệu quả theo tình hình thực gắn với từng địa phương, đơn vị.

- Đề xuất cấp ủy, chính quyền về các chủ trương và các nội dung trọng tâm triển khai tại địa phương, đơn vị; phối hợp với các ban, ngành bộ phận có liên quan để tạo cơ chế chính sách khai thác nguồn lực tổ chức thực hiện.

Chương trình “Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính”, giai đoạn 2010 - 2012, là một trong những nội dung quan trọng trong phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ tổ quốc” theo Nghị quyết của Đại hội Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung nêu trên.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Lê Quốc Phong






Nơi nhận:


- TW Đoàn: đ/c Nguyễn Đắc Vinh, đ/c Phan Văn Mãi,   


  VP, Ban TNTH, Ban TNĐT, VP công tác phía Nam;


- Thành ủy: Thường trực, Ban Dân vận, 


   VP, đ/c Nguyễn Duy Vũ;	


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Ban Chỉ đạo cải cách hành chính TP; 	


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các sở, ngành có liên quan; 


- Các Ban – Trung tâm, các đơn vị SN Thành Đoàn có liên quan;


- Ban chỉ đạo cấp thành;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu (t)
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