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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 12 năm 2009


Số: 08/NQ-BCH

NGHỊ QUYẾT

Về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2009 - 2012
__________
Thời gian qua, bằng chính các hoạt động phong trào của mình, các cấp bộ Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức lối sống và pháp luật, góp phần nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cộng sản, đạo đức cách mạng, giáo dục lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Đặc biệt, một số hoạt động do các cấp bộ Đoàn – Hội – Đội tổ chức đã trở thành sinh hoạt quần chúng, qua đó khơi dậy niềm tự hào về truyền thống dân tộc, nâng cao nhận thức, tình cảm cách mạng, bồi đắp niềm tin vào Đảng Cộng sản Việt Nam và con đường phát triển của đất nước trong đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân thành phố; đồng thời, đáp ứng nhu cầu nâng cao trình độ học vấn , tay nghề, việc làm, nâng cao thu nhập cho thanh niên, đáp ứng phần nào nhu cầu vui chơi, giải trí, nâng cao điều kiện sinh hoạt, đời sống văn hóa tinh thần của thanh thiếu nhi. Từ đó, đại đa số đoàn viên thanh niên thành phố có nhận thức tích cực, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, thành tựu của công cuộc đổi mới và phát triển đất nước, có ý chí lập thân, lập nghiệp, nêu cao tinh thần tình nguyện, xung kích vì lợi ích của xã hội và cộng đồng. 
Bên cạnh những mặt làm được thì vẫn còn một số hạn chế trong công tác giáo dục của Đoàn, đó là: đối tượng tác động chưa thật sự sâu rộng, thực hiện chưa thường xuyên tại cơ sở, chưa đầu tư các giải pháp mới phù hợp từng đối tượng cần tác động tuyên truyền giáo dục. Đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở thiếu kinh nghiệm trong công tác tuyên truyền giáo dục. Một bộ phận thanh niên thờ ơ với thời cuộc, chưa nhận thức đầy đủ mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, thiếu lý tưởng, xem nhẹ các giá trị cộng đồng, văn hóa dân tộc, có lối sống thực dụng, ý thức chấp hành pháp luật chưa cao, có biểu hiện tiêu cực trong đạo đức, lối sống, trình độ học vấn, chuyên môn nghề nghiệp còn thấp, thiếu những kỷ năng cần thiết.
Từ thực tiễn công tác giáo dục của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong thời gian qua; đồng thời, nhằm thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW; Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN ngày 03/11/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn trong tình hình mới; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ VIII (2007 - 2012), Ban Chấp hành Thành Đoàn xây dựng và triển khai thực hiện Nghị quyết về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2009 - 2012 như sau:
I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU:

1. Mục tiêu:
- Bồi đắp lòng yêu nước cho thanh thiếu nhi, xây dựng ý thức công dân, đạo đức cách mạng, có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, văn hóa, kỹ năng và tác phong lao động giỏi; có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội, góp phần xây dựng bảo vệ và phát triển thành phố Hồ Chí Minh trở thành một thành phố xã hội chủ nghĩa, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.

- Công tác giáo dục của Đoàn phải thiết thực, hấp dẫn, hiệu quả đối với từng đối tượng thanh thiếu nhi, trở thành nội dung công tác quan trọng thường trực của tổ chức Đoàn các cấp. Cán bộ Đoàn phải có kinh nghiệm và khả năng tham mưu, tổ chức thực hiện tốt các yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra của công tác giáo dục trong tình hình mới, thuyết phục được thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân.

2. Chỉ tiêu:

- Phấn đấu đến hết năm 2010, 100% quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có trang thông tin điện tử hoạt động hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Phấn đấu đến hết năm 2010, 100% quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng được mô hình hiệu quả hoặc tổ chức được đội hình rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng bổ trợ học tập, nghề nghiệp… cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Hàng năm, có 100% quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổ chức tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, “Cháu ngoan Bác Hồ” và tổ chức các Chương trình “Thắp sắng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
- 100% quận, huyện Đoàn và tương đương Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng mới hoặc củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn về các nội dung học tập và làm theo lời Bác, các vấn đề thời sự chính trị - xã hội.

- Phấn đấu có ít nhất 80% đoàn viên và 60% thanh niên tại địa phương, đơn vị thường xuyên được tuyên truyền phổ biến về tình hình, nhiệm vụ cách mạng hiện nay của thành phố và đất nước; đồng thời, tham gia vào các hoạt động tuyên truyền giáo dục do các cấp bộ Đoàn tổ chức.
II. NHIỆM VỤ - GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CÔNG TÁC GIÁO DỤC GIAI ĐOẠN 2009 – 2012:

1. Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:

- Mỗi cơ sở Đoàn - Hội - Đội phải hướng dẫn, giúp đỡ, động viên đoàn viên, thanh thiếu nhi xác định những nội dung cụ thể “Làm theo lời Bác”, đa dạng các hình thức trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội thực hiện nhật ký “Làm theo lời Bác”; tổ chức các hoạt động tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng”, địa danh lịch sử gắn với cuộc đời và hoạt động của Bác Hồ. 
- Các cấp bộ Đoàn định kỳ tổ chức cuộc thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”, ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; tổ chức cuộc thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, cuộc thi kể chuyện tấm gương đạo đức Bác Hồ trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, giáo viên, sinh viên; bổ sung các tác phẩm viết về Chủ tịch Hồ Chí Minh vào tủ sách thanh niên. 

- Mỗi chi đoàn, chi hội, chi đội phải tích cực phát hiện và tuyên dương các gương điển hình, thanh thiếu nhi có lối sống đẹp, các tấm gương điển hình tiên tiến “Làm theo lời Bác”; Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức thực hiện cuộc vận động bình chọn công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh từ những tấm gương tiêu biểu do cơ sở giới thiệu.

2. Đẩy mạnh công tác giáo dục đạo đức, lối sống, tuyên dương và nhân rộng các gương điển hình:

- Tổ chức cuộc vận động Thanh niên sống đẹp - sống có ích, đẩy mạnh công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình trong từng đối tượng thanh thiếu niên, duy trì hiệu quả các danh hiệu, liên hoan tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu, Người tốt việc tốt, Người con hiếu thảo, Sinh viên 5 tốt, Cán bộ Đoàn trẻ giỏi, Giáo viên, giảng viên trẻ giỏi, các điển hình trong thanh niên công nhân, lực lượng vũ trang…

- Tôn vinh danh hiệu thợ giỏi, bàn tay vàng các ngành nghề, tôn vinh các giá trị gia đình, tình làng nghĩa xóm, truyền thống tôn sư trọng đạo, tăng cường mối quan hệ giữa tổ chức Đoàn với gia đình và nhà trường trong công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi. Tích cực tổ chức thực hiện thường xuyên, có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Cụ thể hóa việc thực hiện cuộc vận động “4 xây, 3 chống” (xây dựng ý thức công dân - tinh thần tình nguyện - lòng hiếu học - yêu lao động; chống lối sống ích kỷ - lối sống lạc hậu - lối sống vô văn hóa) phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, hội viên và thanh thiếu nhi.

3. Tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử truyền thống dân tộc, truyền thống cách mạng của Đảng cộng sản Việt Nam và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:

- Tổ chức cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta” gắn với các diễn đàn, cuộc thi tìm hiểu, lễ hội văn hóa nhằm cổ vũ thanh thiếu nhi bảo tồn, gìn giữ và phát huy những giá trị truyền thống văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa nhân loại; tổ chức các hoạt động học tập và tìm hiểu đất nước con người Việt Nam về địa lý, lịch sử, dân tộc, ngôn ngữ, phong tục tập quán, hệ thống chính trị, kinh tế, tín ngưỡng - tôn giáo, văn hóa - xã hội.

- Giáo dục, tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố những trang sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; bồi dưỡng và nâng cao lòng tự hào về truyền thống đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng và nhân dân ta; khẳng định những thành tựu kinh tế - xã hội thành phố và đất nước đã đạt được từ khi có Đảng dẫn đường, đặc biệt là trong thời kỳ đổi mới và hội nhập hiện nay.

- Giáo dục, tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố những trang sử vẻ vang của tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh của cả nước và thành phố, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu nhi tự hào phấn đấu rèn luyện và cống hiến sức mình cho tổ chức.

- Đoàn viên thanh niên là lực lượng nòng cốt tham gia xây dựng lược sử địa phương, đơn vị; phát động đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham gia tìm hiểu các địa danh anh hùng, bia tưởng niệm, tượng đài, ý nghĩa tên của các tuyến đường; đảm nhận chăm sóc thường xuyên các di tích lịch sử, nghĩa trang liệt sỹ, các địa chỉ đỏ, các Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh – liệt sỹ, có công với cách mạng tại địa phương, đơn vị.
- Nhân dịp các ngày lễ, tết, các cấp bộ Đoàn tổ chức sinh hoạt chính trị, truyền thống như: Thắp nến tri ân các Anh hùng – Liệt sỹ; tổ chức chương trình “Khi Tổ quốc cần”; Hành trình đến với Bảo tàng, khu di tích lịch sử; tổ chức các lễ hội văn hóa, các diễn đàn thanh niên…
4. Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, nâng cao ý thức công dân; nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, tâm tư, nguyện vọng, kịp thời bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi:

- Tuyên truyền, phổ biến và giám sát việc thực hiện Luật Thanh niên, các bộ luật cơ bản và chuyên ngành liên quan đến từng đối tượng thanh niên. Kịp thời phát hiện và giải quyết nhu cầu hợp pháp và chính đáng cho thanh niên (nhu cầu về vốn, việc làm, học bổng, nhà trọ, tư vấn pháp luật, sức khỏe…). Hàng năm xây dựng tiêu chí đánh giá, thực hiện điều tra xã hội học về nhận thức tư tưởng và sự quan tâm của đoàn viên thanh niên trên các lĩnh vực, các chương trình hoạt động cần chăm lo, hỗ trợ cho thanh thiếu nhi...
- Thường xuyên chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng, thái độ của đoàn viên thanh niên đối với các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Đảng, nghị quyết của Đoàn các cấp và đối với chương trình công tác năm tại đơn vị. Tham gia giáo dục, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng trong thanh niên; kịp thời trang bị kiến thức, kỹ năng để mỗi đoàn viên, thanh niên là một tuyên truyền viên thông tin chính xác về tình hình kinh tế - xã hội của thành phố và đất nước. 

- Xây dựng chương trình cụ thể và đầu tư, nâng cao chất lượng hoạt động của các câu lạc bộ báo cáo viên, câu lạc bộ lý luận trẻ, đội nhóm dư luận xã hội; có giải pháp phát huy hiệu quả thành viên của các Câu lạc bộ trên trong việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, định hướng tư tưởng chính trị trong đoàn viên thanh niên. Tăng cường sử dụng lực lượng giảng viên, giáo viên, sinh viên nòng cốt của các trường, các khoa chuyên ngành như: luật, báo chí, xã hội học, chính trị học, triết học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, giáo dục công dân… tham gia công tác tuyên truyền miệng cho đoàn viên thanh niên hoặc tham gia các diễn đàn trên mạng internet, qua đó các cấp bộ Đoàn chủ động tích cực trên mặt trận thông tin, tuyên truyền.
- Đầu tư về nội dung, phương pháp triển khai, hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật có ấn tượng, hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi. Kịp thời phát hiện, báo cáo và phối hợp với cơ quan chức năng xử lý các trường hợp thanh thiếu nhi bị xâm hại, tích cực bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi. Trong năm 2010, chỉ đạo triển khai thí điểm xây dựng một số Văn phòng tư vấn, hỗ trợ pháp lý và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của thanh thiếu nhi.  
5. Đa dạng hóa nội dung, đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng công tác giáo dục thông qua các phong trào, chương trình hành động:

- Đa dạng hóa nội dung, đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn, nâng cao tính hấp dẫn về hình thức, dễ tiếp thu về nội dung, gần gũi với thanh thiếu nhi, đặc biệt là ở cấp chi đoàn và Đoàn cơ sở; khắc phục tình trạng nghèo nàn, khô cứng về nội dung sinh hoạt chi đoàn; tập trung đúc kết thực tiễn, tăng cường công tác lý luận về nghiệp vụ công tác thanh vận; chủ động tham mưu cho lãnh đạo các cấp về việc phát triển các thiết chế văn hóa phục vụ thanh thiếu nhi; kết hợp nhuần nhuyễn hoạt động giáo dục với hoạt động phong trào để tác động ảnh hưởng đến từng đối tượng thanh thiếu nhi.
- Tổ chức tốt phong trào 5 xung kích và phong trào 4 đồng hành trong thanh niên, chú trọng phong trào xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, gắn vai trò, trách nhiệm của đoàn viên thanh niên nơi đang học tập, công tác. Quan tâm công tác chỉ đạo, tổ chức các hoạt động “điểm” đối với việc thực hiện một số cuộc vận động hay công trình thanh niên mang tính quy mô, lâu dài và sâu rộng về đối tượng. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát,  đánh giá tình hình và hiệu quả sau các đợt triển khai hoạt động tập trung hay cao điểm.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tạo sân chơi, nâng cao sức khỏe thể chất và đời đống văn hóa tinh thần cho thanh niên; tích cực tham gia các hoạt động xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng môi trường xã hội lành mạnh; tổ chức các phong trào mang tính thiết thực, hỗ trợ đoàn viên thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm, ổn định cuộc sống; phát động các phong trào thi đua yêu nước, tích cực học tập, nghiên cứu, tiết kiệm và sáng tạo.
- Thường xuyên cải tiến nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, giao tiếp, diễn đạt, xây dựng kế hoạch, làm việc nhóm, xử lý tình huống, sinh hoạt tập thể, cộng đồng cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi…; tiếp tục phát huy các mô hình rèn luyện kỹ năng hiệu quả, đã tạo thành nền nếp, thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia.
- Tăng cường phát hiện, tuyên dương, nhân rộng những mô hình hay, giải pháp mới từ cơ sở và có giải pháp tạo động lực phát huy sáng kiến trong lao động sản xuất, học tập, nghiên cứu khoa học hiệu quả, có tính ứng dụng cao. 

- Đầu tư kinh phí và nhân lực nhằm nâng cao chất lượng các sản phẩm tuyên truyền của Đoàn – Hội – Đội, Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên, Thông tin trong Đoàn, hệ thống bản tin tại cơ sở…

6. Chủ động tham mưu, phối hợp phát huy các nguồn lực của Đoàn và xã hội để thực hiện công tác giáo dục:
- Tích cực tham mưu lãnh đạo thành phố phương án đầu tư xây dựng mới các thiết chế văn hóa, giáo dục của Đoàn như: Nhà văn hóa Thanh niên; Nhà văn hóa Sinh viên (cơ sở 2); Cung Thiếu nhi thành phố; Trung tâm hướng nghiệp, đào tạo nghề, giải quyết việc làm thanh niên; Hãng phim Trẻ; Trường Đoàn Lý Tự Trọng; Tham mưu đầu tư xây dựng, phát triển hệ thống Văn phòng Hỗ trợ Thanh niên công nhân ở các khu vực tập trung đông thanh niên công nhân tại các khu chế xuất và khu công nghiệp, như: quận 7, Thủ Đức, Bình Tân, Nhà Bè, Củ Chi… Các quận, huyện Đoàn (Tân Phú, Hóc Môn, Bình Chánh) tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền việc đầu tư xây dựng mới các Nhà thiếu nhi của các quận, huyện này.

- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội hóa công tác giáo dục của Đoàn, mời gọi các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tham gia tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động rèn luyện kỹ năng cho thanh niên… 
- Phối hợp với Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục - Đào tạo tổ chức các hoạt động đáp ứng nhu cầu giáo dục, vui chơi giải trí lành mạnh, rèn luyện kỹ năng của thanh thiếu nhi; nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ sở văn hóa, thể thao, du lịch dã ngoại phục vụ công tác giáo dục cho thanh thiếu nhi.

- Chỉ đạo Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ: 
+ Tổ chức các chuyên đề, các tuyến tin bài mang tính giáo dục cao về đạo đức lối sống, định hướng chính trị tư tưởng cho thanh thiếu nhi; giới thiệu và tuyên truyền các tấm gương sáng trong phấn đấu rèn luyện, học tập, lao động của thanh thiếu nhi.
+ Tăng cường tính tương tác giữa Báo với các bạn trẻ thông qua các diễn đàn, nhịp cầu giao lưu để kịp thời định hướng tư tưởng, nhận thức đúng đắn cho thanh thiếu nhi trước những vấn đề về chính trị - văn hóa - xã hội mà bạn trẻ quan tâm.
+ Thực hiện các chương trình tuyên truyền, giáo dục, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi. 
+ Phát huy vận động các nguồn lực xã hội trong việc chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi có điều kiện đến trường, được học tập, học nghề và vui chơi, giải trí lành mạnh.

- Chỉ đạo Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: 

+ Tổ chức các loại hình câu lạc bộ, đội nhóm sinh hoạt theo chuyên đề sở thích, phát huy tinh thần xung kích tình nguyện của thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia vào các hoạt động giáo dục của Đoàn TNCS thành phố. 

+ Tăng cường nắm bắt kịp thời nhu cầu, sở thích, nguyện vọng của từng đối tượng thanh niên để tổ chức các loại hình văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các lớp năng khiếu, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội phù hợp với mục tiêu đặt ra của công tác giáo dục trong tình hình mới. 

+ Định kỳ tổ chức các hội thi, diễn đàn, tọa đàm để nghe thanh thiếu nhi trình bày ước mơ, hoài bão, qua đó, định hướng giáo dục cho thanh thiếu nhi học tập, rèn luyện và phát triển toàn diện.

+ Tập hợp, phát huy đội ngũ nghệ sĩ, ca sĩ, diễn viên trẻ phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, Hội, Đội; đồng thời, đáp ứng nhu cầu thưởng thức văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi.

+ Trong năm 2010, bố trí kinh phí sự nghiệp và nhân sự để xây dựng các Văn phòng hỗ trợ, tư vấn pháp lý, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho thanh thiếu nhi thành phố.

- Chỉ đạo Công ty TNHH 1 thành viên Nhà xuất bản Trẻ:

+ Thường xuyên đầu tư khai thác các đề tài mang tính giáo dục cao đối với thanh thiếu nhi. Quan tâm tập hợp, phát huy đội ngũ nhà văn, nhà thơ trẻ viết về đề tài thanh thiếu nhi.

+ Phối hợp với các tổ chức văn học nghệ thuật để vận động sáng tác, khai thác những tác phẩm mới mang tính nhân văn, giáo dục cao, có giá trị định hướng lý tưởng, đạo đức, truyền thống cho thanh thiếu nhi. 

- Chỉ đạo Hãng phim Trẻ, Chương trình Truyền hình Thanh niên, Website Thành Đoàn, Thông tin trong Đoàn:

+ Nâng cao chất lượng các sản phẩm của mình để kịp thời chuyển tải đến cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên những mô hình, giải pháp hay trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.

+ Thực hiện các bộ phim, tư liệu hình ảnh về truyền thống của Đoàn, Hội, Đội thành phố, các điển hình tiêu biểu đoàn viên, thanh thiếu nhi trên các lĩnh vực làm sản phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi tại cơ sở.
7. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác giáo dục của Đoàn:

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong việc thiết kế, tổ chức thực hiện các hoạt động giáo dục, đặc biệt là ở cấp Đoàn cơ sở, chi đoàn, chi hội, câu lạc bộ, đội nhóm thanh thiếu nhi.

- Đầu tư nâng chất đội ngũ cán bộ Đoàn, báo cáo viên, tuyên truyền viên vững lý luận, giỏi kỹ năng vận động thuyết phục thanh thiếu nhi, chú trọng nâng cao kỹ năng tuyên truyền, nói chuyện trước đám đông, tâm lý giáo dục, kỹ năng xây dựng chương trình, phát biểu, thảo luận, làm việc nhóm… 


- Mời gọi các lực lượng hỗ trợ, cộng tác, góp ý cho công tác giáo dục của Đoàn, bao gồm: cán bộ cách mạng lão thành, cựu chiến binh, cán bộ tuyên giáo của Đảng, nhân sỹ trí thức, nhà giáo... tham gia hỗ trợ công tác giáo dục của Đoàn và huấn luyện, trang bị kiến thức cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội phương pháp giáo dục hiệu quả.

- Định kỳ 6 tháng/lần (không kể trường hợp đột xuất), Ban Thường vụ Thành Đoàn có trách nhiệm cung cấp thông tin cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp về tình hình kinh tế, chính trị, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại… 

- Chỉ đạo Trường Đoàn Lý Tự Trọng: 
+ Đổi mới chương trình và phương pháp giảng dạy đối với các lớp đào tạo, bồi dưỡng và tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn toàn thành phố, trong đó chú ý tính thực tiễn của hoạt động phong trào gắn với công tác giáo dục tuyên truyền. 
+ Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu đặt ra trong tình hình mới của công tác chuyên môn nghiệp vụ tại Trường Đoàn, gắn với việc đầu tư xây dựng mới cơ sở vật chất.

+ Trong năm 2010, tham mưu xây dựng xong các chương trình rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội gắn với công tác giáo dục của Đoàn, Hội, Đội cho đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Thành Đoàn:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn có trách nhiệm triển khai, quán triệt thực hiện nghị quyết trong hệ thống Đoàn TNCS thành phố, hằng năm tổ chức sơ kết, xác định nội dung trọng tâm cho năm tiếp theo.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực, phối hợp với các Ban, Trung tâm, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn triển khai thực hiện nghị quyết; tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn theo dõi, chỉ đạo cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện; hàng năm tham mưu tổ chức sơ kết, rút kinh nghiệm và triển khai kế hoạch thực hiện năm tiếp theo.

- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn căn cứ chức năng, nhiệm vụ và sự phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn có trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo thực hiện đối với các cơ sở Đoàn do Ban, Trung tâm phụ trách.

2. Đối với các đơn vị sự nghiệp và doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:

- Xây dựng kế họach triển khai thực hiện các nhiệm vụ đã được Ban chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo. Hàng năm, cụ thể hóa các nội dung công việc vào chương trình, kế hoạch công tác. 

- Quan tâm việc tổ chức sơ kết đánh giá các nội dung nhiệm vụ được phân công. Đề xuất khen thưởng những tập thể, cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ.

3. Đối với các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch thực hiện nghị quyết, xác định phương thức, đối tượng và các chỉ tiêu cơ bản để tổ chức thực hiện hiệu quả công tác giáo dục tại địa phương, đơn vị. Chỉ đạo các Đoàn cơ sở, chi đoàn và các đơn vị trực thuộc xác định những nội dung và giải pháp phù hợp để thực hiện có hiệu quả nghị quyết.

- Phát huy các nguồn lực xã hội để cùng tham gia thực hiện công tác giáo dục của Đoàn, nâng cao nhận thức chính trị cho đoàn viên, hội viên, đội viên.

4. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 12/2009: Ban hành Nghị quyết, tổ chức triển khai, quán triệt nghị quyết đến các cơ sở Đoàn. Các quận, huyện Đoàn và tương đương, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện nghị quyết, triển khai, quán triệt tại các địa phương, đơn vị.

- Định kỳ cuối năm 2010 - 2011: tổ chức sơ kết việc thực hiện nghị quyết ở cấp cơ sở và cấp thành.

- Tháng 10/2012: Tổng kết việc tổ chức thực hiện nghị quyết.


Nghị quyết này được triển khai, quán triệt đến chi đoàn và đoàn viên.


TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ 


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu
Nơi nhận:


- TƯĐ: Ban BT, VP, Ban Tuyên giáo, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BTG, BDV;


- BCH Thành Đoàn; UBKT Thành Đoàn;


- Các Ban, Trung tâm, đơn vị sự nghiệp,   


   doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu. (q)
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