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PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH CÔNG TÁC CÁN BỘ TỪ ĐẦU NHIỆM KỲ 
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN TNCS TP.HỒ CHÍ MINH 
LẦN THỨ VIII (2007 – 2012) ĐẾN NAY
I. TÌNH HÌNH CHUNG:


Trong thời gian vừa qua, đội ngũ cán bộ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh (gọi tắt là cán bộ) bao gồm: cán bộ chuyên trách và không chuyên trách công tác tại các cơ sở Đoàn, cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đã có nhiều chuyển biến tích cực. Đội ngũ cán bộ cơ sở Đoàn và cấp thành thường xuyên được kiện toàn, bổ sung và từng bước nâng cao về chất lượng, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ (98% tốt nghiệp Trung học phổ thông  và hơn 45% cán bộ Đoàn có trình độ Đại học và sau Đại học), được đào tạo về lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác thanh niên, đại bộ phận là trong độ tuổi thanh niên, nhiệt tình, có tâm huyết với phong trào, tỷ lệ cán bộ nữ chiếm khoảng 30%. Nhìn chung, đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, cán bộ lãnh đạo quản lý tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp của Đoàn đều trưởng thành từ phong trào và đa phần được bổ sung từ đội ngũ cán bộ cơ sở Đoàn, có trình độ trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ phù hợp với ngành nghề, tâm huyết với phong trào thanh thiếu nhi.
Qua hơn 2 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh lần thứ VIII nhiệm kỳ 2007 – 2012, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã luân chuyển 15 đồng chí, trong đó có 3 ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn và Bí thư Thành Đoàn; tại cơ sở, 44/122 Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã luân chuyển Bí thư, Phó Bí thư; tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã luân chuyển, bổ nhiệm mới, bổ nhiệm lại, kiện toàn cán bộ lãnh đạo tại 7/13 đơn vị sự nghiệp và 2/2 đơn vị Công ty TNHH 1 thành viên. Việc luân chuyển và bố trí cán bộ tại cơ sở, cũng như tại các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn kịp thời đã góp phần tạo sự chuyển biến tích cực trong việc tổ chức, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp luôn được sự quan tâm, chăm lo của các cấp ủy Đảng, chính quyền và không ngừng được tăng cường, bổ sung, củng cố cả về số lượng và chất lượng; là nguồn cung cấp cán bộ cho Đảng và chính quyền các cấp.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CÁN BỘ:
1. Công tác tạo nguồn, quy hoạch.


Với mục tiêu xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn trẻ, dồi dào, đảm bảo lực lượng kế thừa, vững về bản lĩnh chính trị, giỏi về chuyên môn, nhiệt tình, gắn bó với phong trào và được đào tạo qua các môi trường thực tiễn, là nguồn cung cấp cán bộ trẻ cho các cấp bộ Đảng và chính quyền. Công tác tạo nguồn, quy hoạch và tuyển chọn cán bộ đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ các Quận, huyện Đoàn và tương đương, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc quan tâm thực hiện thông qua việc thực hiện công tác quy hoạch chức danh ủy viên Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương, các chức danh lãnh đạo quản lý tại các đơn vị. Đến nay, 70% Quận, huyện Đoàn và tương đương, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn đã thực hiện công tác quy hoạch Ban Thường vụ Đoàn, cán bộ lãnh đạo quản lý tại từng đơn vị. Việc tạo nguồn, quy hoạch và tuyển chọn cán bộ được căn cứ vào năng lực thực tiễn của cán bộ và đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định về công tác cán bộ. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành tiêu chuẩn cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quy hoạch, tạo nguồn và tuyển chọn cán bộ. Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc thực hiện các quy trình thăm dò, lấy phiếu tín nhiệm, tham mưu cấp ủy Đảng đưa vào diện quy hoạch để có hướng đào tạo, giao việc thử thách, tạo cơ chế cho cán bộ diện quy hoạch được tham gia các lớp đào tạo chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị, đặc biệt quan tâm bồi dưỡng phát triển Đảng. 

2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn.


- Đối với cán bộ cơ sở Đoàn: công tác đào tạo, bồi dưỡng tập huấn được các cấp bộ Đoàn triển khai thưc hiện với nhiều phương thức đa dạng bám sát mục tiêu và nhiệm vụ trọng tâm hàng năm của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức đào tạo 784 cán bộ Đoàn từ trình độ trung cấp thanh vận trở lên; tổ chức tập huấn về công tác Đoàn cho hơn 96.774 lượt cán bộ Đoàn, 29.460 lượt cán bộ Hội, đội, nhóm trưởng; hơn 17.159 lượt cán bộ Đội. Nội dung công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn được bổ sung, điều chỉnh gắn với thực tiễn hoạt động Đoàn - Hội - Đội, cơ bản đáp ứng yêu cầu của từng giai đoạn, phù hợp với cán bộ ở từng khu vực, đối tượng, với trọng tâm là nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ và nghiệp vụ thanh vận. Phương thức đào tạo được thực hiện đa dạng và linh hoạt, phù hợp với thực tiễn của công tác Đoàn và sự phát triển của phong trào thanh thiếu nhi. Việc đào tạo, bồi dưỡng gắn với chức danh cụ thể được tổ chức định kỳ hàng năm. Ngoài ra, bên cạnh việc chọn cử cán bộ Đoàn tham gia các lớp nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ do thành phố tổ chức, các cấp bộ Đoàn đã chủ động liên kết với các đơn vị tổ chức các lớp đào tạo nhằm nâng cao trình độ cho cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị. 
- Đối với cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: trên cơ sở công tác quy hoạch cán bộ, Thường trực Thành Đoàn đã chọn cử 10 cán bộ đi học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và 18 cán bộ học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị (cử nhân, cao cấp, trung cấp), 50 cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng theo từng chuyên đề cụ thể (công tác dân vận, tôn giáo, tổ chức,…); công khai về cơ chế khuyến khích cán bộ tự học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kể cả học sau đại học: tạo điều kiện về thời gian, hỗ trợ học phí, khen thưởng,… đến nay đã có 08 cán bộ hoàn thành chương trình thạc sĩ chuyên ngành, hầu hết cán bộ hoàn thành chương trình Đại học, 25 cán bộ tham gia học đại học văn bằng 2. Thường xuyên bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cho đội ngũ cán bộ cơ quan Thành Đoàn; tổ chức kiểm tra năng lực cán bộ, tổ chức học tập, thảo luận theo chuyên đề, bổ sung kiến thức, nâng cao năng lực công tác.

- Đối với cán bộ lãnh đạo quản lý các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp: Lãnh đạo các đơn vị thường xuyên chọn cử 47 cán bộ tham gia các lớp học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, các lớp bồi dưỡng chuyên đề phục vụ cho các hoạt động chuyên môn tại đơn vị. Bên cạnh đó, lãnh đạo các đơn vị luôn tạo cơ chế khuyến khích cán bộ tự học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kể cả chương trình sau đại học. 
3. Công tác quản lý, tuyển dụng, bố trí, sử dụng cán bộ.


Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành quy chế phân cấp quản lý cán bộ, trong đó xác định cụ thể các chức danh do Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý; phân cấp việc quản lý các chức danh do các Ban Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp, Quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương quản lý; đồng thời xác định cụ thể các nội dung trong việc quản lý cán bộ, đặc biệt là việc thực hiện theo dõi, nhận xét đánh giá cán bộ hàng năm nhằm bổ sung trong đánh giá chất lượng cán bộ.


Việc tuyển dụng cán bộ được các cấp bộ Đoàn quan tâm đầu tư thực hiện và xác định như là nguồn tăng cường đội ngũ cán bộ Đoàn tại các đơn vị. Thành Đoàn và một số Quận, huyện Đoàn và tương đương định kỳ hàng năm đều tiến hành rà soát, đánh giá và tuyển dụng đội ngũ cán bộ Đoàn tốt nghiệp các trường Đại học, Cao đẳng tham gia công tác tại cơ quan chuyên trách của Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn. 

Tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp, việc thực hiện quy hoạch các chức danh đã tạo điều kiện thuận lợi trong việc quản lý, tuyển dụng, bố trí và sử dụng cán bộ; cán bộ được bố trí đã chủ động tiếp cận nhanh chóng công việc, thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn nghiệp vụ và sản xuất kinh doanh tại các đơn vị.

4. Công tác luân chuyển, điều động cán bộ.


Việc luân chuyển cán bộ Đoàn được thực hiện gắn với việc đánh giá cán bộ thông qua phiếu tự quy hoạch và sự điều động, luân chuyển của cấp ủy Đảng. Thời gian qua, tại cơ sở đội ngũ cán bộ Đoàn đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền tín nhiệm điều động, luân chuyển giữ nhiệm vụ lãnh đạo, quản lý tại cơ sở; tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, bên cạnh việc thực hiện luân chuyển trong nội bộ các Ban, Trung tâm Thành Đoàn, cán bộ Thành Đoàn còn được tăng cường luân chuyển, điều động về tham gia công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở, tham gia công tác lãnh đạo quản lý tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc và  giới thiệu tham gia lãnh đạo Đảng, chính quyền tại cơ sở. 
Đến nay, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã luân chuyển 15 đồng chí, trong đó có 3 ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn và Bí thư Thành Đoàn; Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành luân chuyển 43 cán bộ thuộc diện Thành Đoàn quản lý, trong đó luân chuyển 8 cán bộ trong nội bộ cơ quan chuyên trách, luân chuyển 7 cán bộ từ cơ quan chuyên trách đến các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp của Thành Đoàn và ngược lại, luân chuyển 4 cán bộ giữa các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn, luân chuyển 5 cán bộ Thành Đoàn về tham gia công tác tại cơ sở và tăng cường 12 cán bộ từ cơ sở về tham gia công tác tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; tại cơ sở, có 44/122 Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã luân chuyển Bí thư, Phó Bí thư.
5. Công tác chính sách chăm lo, động viên cán bộ:
  
Trong thời gian qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn cùng các cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm đầu tư nhiều chính sách cho cán bộ Đoàn các cấp. Đó là việc ban hành các văn bản của Đảng và Nhà nước liên quan đến chính sách cho cán bộ như: Quyết định số 61/2005/QĐ/TTg ngày 24/3/2005 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp, dạy nghề và trung học phổ thông; Nghị quyết 02-NQ/TWĐ của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về công tác cán bộ trong tình hình mới, văn bản liên tịch của Thành Đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác Đoàn – Đội và phong trào thanh thiếu nhi khu vực trường học, Chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa hiện đại hóa đất nước,… Từ những chủ trương và chính sách trên, đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm chăm lo, chế độ chính sách từng bước được hoàn thiện tốt hơn.

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Quận, huyện Đoàn và tương đương đã chủ động tham mưu và thực hiện nhiều chính sách thiết thực cho đội ngũ cán bộ: tăng phụ cấp đối với các Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn đã tốt nghiệp Đại học, có giải pháp chăm lo đối với Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn, Trợ lý thanh niên, Tổng phụ trách Đội; giải thưởng Hồ Hảo Hớn đã được tiến hành xét trao cho các tập thể và cá nhân tiêu biểu, xuất sắc từ năm 2004 đến nay đã tạo động lực phấn đấu cho đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở. 
III. ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được.


- Đội ngũ cán bộ Đoàn thường xuyên được kiện toàn, bổ sung, tăng cường về số lượng, nâng cao về chất lượng, từng bước được trẻ hóa. Đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp gắn bó với thanh niên, trình độ chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ ngày càng được nâng cao, nhìn chung là có khả năng tham mưu, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các chương trình công tác của Đoàn – Hội – Đội. Nhiều cán bộ được rèn luyện, trưởng thành và là nguồn cung cấp cán bộ cho Đảng, chính quyền, đoàn thể chính trị - xã hội các cấp.


- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đa dạng về hình thức và phương thức học tập; từng bước tạo sự chuyển biến về chất lượng đào tạo, huấn luyện, cơ bản đáp ứng yêu cầu phát triển của phong trào. Công tác đào tạo bước đầu gắn với công tác quy hoạch, với tiêu chuẩn, chức danh đã được quy hoạch. Lực lượng cán bộ Đoàn sau khi đào tạo đã được bố trí, sử dụng phù hợp với năng lực, sở trường, đảm bảo tính ổn định, kế thừa, phát triển; nhiều cán bộ trẻ, có triển vọng, đã qua thử thách được đề bạt vào cơ quan lãnh đạo của Đoàn – Hội các cấp.

- Đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp thuộc Thành Đoàn tiếp tục được bổ sung tăng cường, đặc biệt là từ cán bộ Đoàn các cấp, hầu hết đều có trình độ, khả năng quản lý và chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu công việc điều hành tại đơn vị, tâm huyết với công tác Đoàn – Hội – Đội, tham gia thực hiện có hiệu quả các hoạt động chăm lo, giáo dục thanh thiếu nhi thành phố.
2. Hạn chế, nguyên nhân.

- Một bộ phận cán bộ Đoàn còn hạn chế về lý luận, kỹ năng, kinh nghiệm thực tiễn và nghiệp vụ, phương pháp công tác thanh thiếu nhi; Năng lực hoạt động thực tiễn, khả năng lãnh đạo và chỉ đạo chưa đáp ứng được yêu cầu tập hợp thanh niên trong tình hình mới. Việc đánh giá, bố trí, sử dụng cán bộ chưa được các cơ sở Đoàn thực hiện thường xuyên, nhiều khi còn chủ quan, chưa hợp lý, chưa có phương pháp theo dõi, đánh giá hiệu quả. 
- Công tác đào tạo, huấn luyện cán bộ Đoàn tuy có đầu tư, đổi mới nhưng chưa gắn chặt với tiêu chuẩn và quy hoạch sử dụng, vẫn chậm so với nhu cầu luân chuyển, bố trí của cấp ủy Đảng tại một số cơ sở; Chương trình, giáo trình và phương pháp đào tạo chưa theo kịp với yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; Sự kết hợp giữa học tập lý luận và thực tiễn chưa cao, còn nặng về lý thuyết, thiếu rèn luyện kỹ năng và xử lý tình huống.

- Sự quan tâm của một số cấp ủy Đảng, Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, lãnh đạo đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp về công tác cán bộ, đặc biệt là công tác tạo nguồn, quy hoạch, đào tạo và bố trí sử dụng chưa được quan tâm thực hiện đúng mức, thiếu thường xuyên, liên tục, còn mang tính chắp vá, thiếu linh động, sáng tạo trong tham mưu, tổ chức thực hiện. 

- Thành Đoàn và một số Quận, huyện Đoàn (có Nhà thiếu nhi, Trung tâm Sinh hoạt thanh thiếu niên) chưa thực hiện tốt chủ trương tham mưu cho cấp ủy Đảng luân chuyển một số chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý đã được bổ nhiệm quá 2 nhiệm kỳ, vẫn đảm bảo hiệu quả công tác tốt để cấp ủy xem xét bố trí phù hợp. Qua đó, vừa tạo động lực phấn đấu cho đội ngũ cán bộ, vừa tạo độ “động và mở” cho công tác cán bộ tại các đơn vị sự nghiệp.

Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên là do thời gian qua công tác cán bộ các cấp chưa xây dựng một hệ thống giải pháp mang tính đồng bộ, toàn diện từ khâu phát hiện, lựa chọn, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ nhằm tạo điều kiện phát huy vai trò của cán bộ trên từng lĩnh vực công tác. Trong quá trình thực hiện từng lúc, từng nơi còn chủ quan, máy móc, thiếu chủ động, sáng tạo. Một số đơn vị chưa chủ động, tích cực tham mưu cho cấp ủy về công tác cán bộ. Bên cạnh đó, một bộ phận cán bộ chưa chủ động, tích cực rèn luyện, nâng cao lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, do đó chưa đáp ứng được yêu cầu trong tình hình mới.
PHẦN THỨ HAI
NHỮNG GIẢI PHÁP TIẾP TỤC 

NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG CÔNG TÁC CÁN BỘ 
GIAI ĐOẠN 2009 – 2012 VÀ CHUẨN BỊ ĐẾN NĂM 2015.
I. MỤC TIÊU:

- Xây dựng đội ngũ cán bộ từ cấp thành đến cơ sở, đặc biệt là cán bộ chủ chốt có đủ phẩm chất, năng lực, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ Đoàn nhằm tạo sự chuyển biến tích cực, toàn diện trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, phù hợp từng thời điểm, yêu cầu nhiệm vụ.

- Phấn đấu đến năm 2012, hầu hết đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách cấp Quận, huyện, Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn và tương đương phải đảm bảo tiêu chuẩn về trình độ đại học, cao đẳng, trung cấp lý luận chính trị, trung cấp thanh vận và 80% trong độ tuổi thanh niên.
- Tăng cường tạo nguồn, đào tạo, nâng chất đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh nhằm từng bước tạo sự ổn định, chuẩn hóa, nâng cao bản lĩnh chính trị và có kinh nghiệm trong công tác vận động, tập hợp thanh thiếu nhi, đặc biệt là cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; cán bộ lãnh đạo, quản lý các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp; đội ngũ phóng viên, biên tập viên thuộc các đơn vị báo chí, xuất bản và cán bộ thuộc các Nhà Văn hóa, Nhà Thiếu nhi, giáo viên Trường Đoàn Lý Tự Trọng…
II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Giải pháp chung:


- Tiến hành thực hiện tin học hóa công tác quản lý cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh. (Thời gian hoàn thành: tháng 4/2010)

- Ban Chấp hành Thành Đoàn, Ban Chấp hành Quận, huyện Đoàn và tương đương, Hội đồng thành viên các công ty TNHH 1 thành viên trực thuộc, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc tiến hành thực hiện công tác quy hoạch cán bộ chủ chốt, quy hoạch dự bị các chức danh lãnh đạo quản lý tại đơn vị từ nay đến năm 2012 và chuẩn bị đến năm 2015. (Thời gian hoàn thành: tháng 12/2009)
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành phê duyệt quy hoạch, đào tạo cán bộ tại từng đơn vị. Kết hợp thống nhất công tác quy hoạch, luân chuyển, điều động giữa 3 đối tượng: cán bộ cơ sở Đoàn, cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, cán bộ lãnh đạo, quản lý các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp. Định kỳ hàng năm xem xét bổ sung, điều chỉnh thông qua nhận xét đánh giá và tự quy hoạch vào cuối năm. (Thời gian hoàn thành: tháng 3/2010).
- Sắp xếp, ổn định bộ máy và tham mưu cho Thành ủy thống nhất số lượng biên chế, cơ cấu tổ chức ở các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; thực hiện việc sắp xếp, chuyển đổi mô hình hoạt động một số đơn vị sự nghiệp trực thuộc. (Thời gian hoàn thành: tháng 5/2010)
- Sắp xếp, ổn định và thống nhất số lượng biên chế cán bộ Đoàn chuyên trách các khối bộ, sở ngành thành phố. Tham mưu sắp xếp và thống nhất số lượng biên chế và định mức khoán cho bộ máy chuyên trách tại 24 Quận, huyện Đoàn; Nhà thiếu nhi, Trung tâm sinh hoạt thanh thiếu niên quận, huyện; Tham mưu Đề án tăng định suất cán bộ Đoàn không chuyên trách cho Đoàn phường, xã, thị trấn đặc thù có đông thanh niên tạm cư; Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án đổi mới tổ chức và bổ sung biên chế cán bộ Đoàn chuyên trách và kinh phí hoạt động cho Đoàn các khu chế xuất và công nghiệp thành phố. (Thời gian hoàn thành: tháng 6/2010).
- Rà soát, sửa đổi bổ sung hoặc ban hành mới các quy chế lãnh đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc: Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Nhà xuất bản trẻ, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên Thành phố, các Trung tâm trực thuộc Thành Đoàn. (Thời gian hoàn thành: tháng 2/2010).
- 
Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án đổi mới và nâng chất Trường Đoàn Lý Tự Trọng giai đoạn 2009 – 2012. Trọng tâm là xây dựng và phát triển trường Đoàn Lý Tự Trọng thành một trung tâm đào tạo cán bộ làm công tác thanh thiếu nhi có chất lượng trong khu vực, phấn đấu xây dựng trường Đoàn thành một trường Cao đẳng thuộc hệ thống giáo dục quốc dân. (Dự kiến năm 2010 sẽ khởi công xây dựng cơ sở vật chất, năm 2012 hoàn tất việc nâng cấp công tác đào tạo của trường).
2. Giải pháp cụ thể:
2.1.- Công tác quy hoạch và tạo nguồn cán bộ:
- Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương chủ động tạo nguồn cán bộ từ cán bộ Đoàn các trường THPT, cán bộ Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng và sinh viên diện quy hoạch dài hạn của Thành ủy. Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành rà soát và tuyển dụng đội ngũ cán bộ Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng và cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn đã tốt nghiệp Đại học, Cao Đẳng tham gia công tác tại cơ quan chuyên trách, tạo nguồn bổ sung cán bộ Đoàn cho hệ thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố.
- Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tiến hành thực hiện công tác quy hoạch cán bộ dự nguồn các chức danh chủ chốt tại đơn vị, báo cáo cấp ủy, đề xuất Ban Thường vụ Thành Đoàn phê duyệt. 
- Lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đầu tư cho công tác tuyển chọn, tạo nguồn cán bộ; quan tâm tuyển dụng mới cán bộ trẻ và từ đội ngũ cán bộ Đoàn tại các cơ sở Đoàn, có chuyên môn nghiệp vụ phù hợp; thực hiện công tác quy hoạch các chức danh lãnh đạo các phòng, ban trực thuộc, quy hoạch các chức danh chủ chốt (Ban Biên tập, Ban Giám đốc, Ban Giám hiệu) theo quy định, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét, phê duyệt.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành quy hoạch dự nguồn các chức danh thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý giai đoạn 2009 – 2012 và chuẩn bị đến năm 2015, báo cáo Thành ủy xem xét phê duyệt (gồm bố trí, điều động, luân chuyển, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại). 

2.2.- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn:
2.2.1. Công tác đào tạo: tập trung vào 2 nội dung là lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ. Xem đây là cơ sở quan trọng trong việc đề bạt, bố trí cán bộ. Cụ thể:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung thực hiện: 

+ Thực hiện Kế hoạch đào tạo 1.000 cán bộ Đoàn cấp cơ sở theo nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần VIII. Trong đó, chú trọng việc đa dạng các loại hình đào tạo cán bộ Đoàn tại cơ sở, thực hiện việc bố trí cán bộ ngay sau khi đào tạo, tăng cường việc cử đi đào tạo chuyên môn để tạo nguồn cán bộ, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ,… 

+ Tiếp tục tham mưu tổ chức các lớp trung cấp lý luận chính trị tập trung kết hợp với đào tạo trung cấp thanh vận tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng dành cho cán bộ Đoàn tại cơ sở; 

+ Phối hợp các Quận, huyện ủy và cấp ủy cấp trên cơ sở đầu tư, tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn tham gia các lớp trung cấp, cao cấp, cử nhân lý luận chính trị tại chức, tập trung do Thành phố tổ chức. 
+ Liên kết phối hợp với các trường Đại học tổ chức các lớp đào tạo chuyên ngành nhằm chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở và doanh nghiệp, sự nghiệp.
+ Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn cử cán bộ thuộc diện quản lý tham gia thi tuyển, xét tuyển các chương trình đào tạo lý luận chính trị (trung cấp, cao cấp, cử nhân), chuyên môn nghiệp vụ (ngoại ngữ, tin học), đào tạo sau đại học (tham gia chương trình đào tạo thạc sĩ, tiến sĩ của thành phố ), các lớp đào tạo chuyên đề  (công tác dân vận, tôn giáo, tổ chức…).
- Trường Đoàn Lý Tự Trọng chủ động tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các lớp đào tạo trung cấp nghiệp vụ công tác thanh niên tại cơ sở; tổ chức các lớp đào tạo theo chức danh của Đoàn – Hội – Đội: Bí thư Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam xã, phường, thị trấn, Trợ lý thanh niên, Tổng phụ trách Đội, Ủy viên Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương phụ trách công tác tổ chức – kiểm tra, phụ trách công tác thiếu nhi – trường học, phụ trách công tác  tuyên giáo. Chủ động đổi mới, cập nhật bổ sung giáo trình bồi dưỡng, tập huấn các đối tượng cán bộ Đoàn – Hội – Đội trình Ban Thường vụ Thành Đoàn phê duyệt.
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn chủ động cử cán bộ tham gia các lớp do Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai; có cơ chế khuyến khích, hỗ trợ và tạo điều kiện vật chất và thời gian cho cán bộ học tập, tự học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tham gia các chương trình đào tạo chuyên sâu, bậc học sau đại học.
2.2.2.- Công tác bồi dưỡng, tập huấn:

- Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cho đội ngũ cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Bí thư Đoàn trường Trung học phổ thông, Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn, Bí thư Đoàn tại các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh,…; tổ chức thi kiểm tra năng lực cán bộ, tổ chức học tập, thảo luận theo chuyên đề, bổ sung kiến thức, nâng cao năng lực công tác. Tăng cường bồi dưỡng, bổ sung kiến thức các kỹ năng phương pháp công tác hiện đại, phù hợp với tình hình mới: phương pháp làm việc nhóm, kỹ năng quản trị, kỹ năng trao đổi, thuyết trình trước đám đông,…
- Các Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn chủ động duy trì các lớp bồi dưỡng, tập huấn hàng năm cho đội ngũ cán bộ chi Đoàn, tăng cường sinh hoạt chuyên đề; đầu tư thành lập, đổi mới, nâng chất hoạt động Câu lạc bộ cán bộ Đoàn - Hội – Đội, gắn với việc duy trình sinh hoạt chuyên đề phục vụ cho công tác; Đầu tư tổ chức đa dạng các lớp bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn về các kỹ năng, phương pháp công tác đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới như: phương pháp làm việc nhóm, phương pháp điều hành cuộc họp, kỹ năng trao đổi trước đám đông, kỹ năng quản trị,…
- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc chủ động cử cán bộ tham gia các chương trình bồi dưỡng, tập huấn phù hợp với chuyên môn nghiệp vụ của từng bộ phận.
2.3.- Công tác quản lý, tuyển chọn, bố trí, sử dụng cán bộ:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Quy định về phân bổ định biên và sử dụng lao động tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; rà soát thống nhất về định biên trong đề án phát triển các Trung tâm; tăng cường thực hiện công tác quản lý cán bộ Đoàn thông qua việc thực hiện phần mềm quản lý cán bộ; định kỳ cập nhật thông tin, tình hình đội ngũ Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Bí thư, Phó Bí thư các Đoàn cơ sở trực thuộc.
- Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương thực hiện nhận xét, đánh giá cán bộ, định kỳ xem xét báo cáo cấp ủy thực hiện công tác luân chuyển, điều động và bố trí cán bộ một cách hợp lý, đúng nguyên tắc, quy định, tiêu chuẩn, phù hợp với năng lực và sở trường cán bộ. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị, Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và thương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đảm bảo thực hiện việc nhận xét, đánh giá cán bộ hàng năm theo quy định của Đảng. Việc nhận xét đánh giá hàng năm là cơ sở cho việc bổ sung điều chỉnh quy hoạch cán bộ tại từng đơn vị.
2.4.- Công tác luân chuyển, điều động cán bộ:
- Định kỳ thực hiện việc phân công cán bộ trẻ tham gia công tác có thời hạn tại cơ sở để rèn luyện qua thực tiễn, hỗ trợ một số cơ sở về nghiệp vụ công tác vào các đợt hoạt động Tháng thanh niên, hoạt động hè, đợt hoạt động 15/10. Thực hiện việc luân chuyển, điều động cán bộ Thành Đoàn về cơ sở, về các doanh nghiệp, sự nghiệp, giữa các Ban, Trung tâm và ngược lại. 
- Thực hiện tốt quy định bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý có thời hạn nhiệm kỳ 5 năm và cán bộ giữ một chức danh lãnh đạo không quá 2 nhiệm kỳ tại một đơn vị. Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn rà soát thực hiện việc bổ nhiệm mới, bổ nhiệm lại hoặc không bổ nhiệm lại cán bộ do Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý ở các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp. Từ đó, tham mưu cho Thành ủy thực hiện việc điều động, luân chuyển những cán bộ lãnh đạo có năng lực, phẩm chất tốt đã công tác quá 2 nhiệm kỳ sang các lĩnh vực khác phù hợp.

- Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương chú trọng công tác tham mưu cấp ủy thực hiện luân chuyển cán bộ tại cơ quan chuyên trách và các Đoàn cơ sở trực thuộc (các quận, huyện chú ý quan tâm đội ngũ cán bộ Nhà Thiếu nhi, Trung tâm Sinh hoạt thanh thiếu niên; Tổng phụ trách Đội) nhằm phục vụ cho công tác đào tạo, rèn luyện đội ngũ cán bộ.

2.5.- Công tác chính sách động viên, chăm lo cán bộ:
– Các cấp bộ Đoàn tham mưu cấp ủy có giải pháp khuyến khích, tạo động lực cho cán bộ tự đào tạo thông qua việc tự học tập nâng cao trình độ. Tham mưu cấp ủy, chính quyền có chính sách chăm lo cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội. Trước mắt tiếp tục rà soát, kiến nghị cấp ủy Đảng, Ban Giám hiệu các trường và các đơn vị có liên quan trong việc giải quyết chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội khu vực trường học theo tinh thần quyết định số 61/QĐ-TTg ngày 24/3/2005 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Định kỳ 2 năm/lần, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi toàn thành; duy trì các giải thưởng cho cán bộ Đoàn, khen thưởng, tuyên dương cán bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương định kỳ 2 năm/lần tổ chức hội thi cán bộ Đoàn giỏi tại địa phương, đơn vị.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tham mưu lãnh đạo thành phố quan tâm hơn đến chế độ, chính sách cho Tổng phụ trách Đội, Trợ lý Thanh niên, Bí thư, Phó bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn, cán bộ Đoàn khu vực Công nhân lao động; Tiến hành triển khai thực hiện Quy chế Cán bộ Đoàn do Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành phù hợp với đặc điểm tình hình trên địa bàn thành phố. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Ban Thường vụ Thành Đoàn cụ thể hóa các nội dung thành những kế hoạch, Quy định, Quy chế, hướng dẫn để chỉ đạo, theo dõi và tổ chức thực hiện.

2. Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, công ty trách nhiệm hữu hạn 1 thành viên trực thuộc Thành Đoàn có trách nhiệm nghiên cứu, xây dựng kế hoạch công tác cán bộ và triển khai thực hiện gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị.


3. Giao đồng chí Trưởng Ban Tổ chức Thành Đoàn là thường trực tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn việc chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, giải pháp của Đề án.


4. Giao đồng chí Trưởng Ban Kiểm tra Thành Đoàn có trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn theo dõi, đôn đốc, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện các nội dung Đề án.


5. Định kỳ hàng năm, đồng chí Trưởng Ban Tổ chức Thành Đoàn phối hợp đồng chí Trưởng Ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu việc sơ kết đánh giá kết quả thực hiện Đề án.

6. Tháng 8/2012 tiến hành tổng kết Đề án và tiếp tục đề ra các giải pháp cho giai đoạn tiếp theo.


TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ 


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu



















Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, BTC, VP, Ban TNTH;


- Thành ủy: Thường trực, Ban Tổ chức, Ban Dân vận;


- Thường trực UBNDTP;


- BCH Thành Đoàn;


- Quận huyện Đoàn và tương đương, 


Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn;


- Các ban – trung tâm, các đơn vị DN, SN  trực thuộc;


- Lưu 
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