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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

   
         TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 12 năm 2009

Số: 26/HD-ĐTN
HƯỚNG DẪN

Tổ chức đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 60 năm

Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2010)
15 năm thành lập Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh (1995 – 2010)
và Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh

Lần IV, nhiệm kỳ 2010 - 2015

_____

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2010), 15 năm thành lập Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh (1995 – 2010) và Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần IV, nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức các đợt hoạt động với chủ đề “Sinh viên, học sinh tiếp bước truyền thống Thành phố Anh hùng”, cụ thể như sau:
I. YÊU CẦU:
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, rộng rãi và vận động đông đảo đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia. Nội dung hoạt động thiết thực gắn với nhiệm vụ học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên và nhiệm vụ của ngành giáo dục; đồng thời đảm bảo tính giáo dục, hiệu quả trong tổ chức thực hiện và xây dựng lực lượng.
- Tất cả các hoạt động bám sát theo chủ đề “Sinh viên, học sinh tiếp bước truyền thống Thành phố Anh hùng”.
- Các hoạt động được tổ chức từ tháng 12/2010 cho đến hết tháng 01/2010, trong đó trọng tâm là từ ngày 20/12/2009 đến ngày 15/01/2010.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Đoàn khu vực đại học, cao đẳng và trung học chuyên nghiệp :

1.1. Tổ chức các hoạt động chào mừng và tuyên truyền về Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01:

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, đặc biệt là truyền thống cách mạng của các thế hệ học sinh, sinh viên, Hội Sinh viên Việt Nam, truyền thống cách mạng của dân tộc và của thành phố Hồ Chí Minh thông qua việc tổ chức các đêm văn nghệ truyền thống, phát thanh, tạp san, bản tin Đoàn – Hội từ cấp trường đến cấp khoa, treo băng-rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại các cơ sở của trường, sử dụng “Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (9/1/1950 – 9/1/2009), 15 năm thành lập Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh (1995 – 2010), chào mừng Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2010 – 2015” (hiện đã đăng trên website Thành Đoàn).
- Tổ chức cho đoàn viên, học sinh, sinh viên tìm hiểu về vai trò lãnh đạo Đảng, Đoàn, Tổng Hội sinh viên Sài Gòn, Tổng Đoàn học sinh Sài Gòn của phong trào sinh viên, học sinh trong hai cuộc kháng chiến và thời kỳ xây dựng, đổi mới và phát triển đất nước … dưới các hình thức sinh hoạt chủ điểm, hội thi, diễn đàn, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ, giao lưu ba má phong trào học sinh, sinh viên, nhân chứng lịch sử...

- Chỉ đạo tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề “Sinh viên, học sinh tiếp bước truyền thống Thành phố Anh hùng”.
- Tổ chức sơ kết, tuyên dương phong trào “Sinh viên 3 tốt”, triển khai “Phong trào sinh viên 5 tốt”; phong trào sinh viên nghiên cứu khoa học, tổ chức các sân chơi học thuật gắn với việc ôn tập, củng cố kiến thức, chuẩn bị cho mùa thi nghiêm túc, chất lượng.

- Tổ chức họp mặt truyền thống gặp gỡ các cựu cán bộ đoàn – hội sinh  viên, cựu học sinh, sinh viên của trường gắn với việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Tham gia tốt các đợt hoạt động cao điểm phụng dưỡng, chăm sóc Ba Má phong trào.

- Tổ chức, tham gia tốt các hoạt động chào mừng của Hội Sinh viên Thành phố.

1.2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Hội Sinh viên Việt Nam, chăm lo học sinh, sinh viên:
- Phát triển lớp đoàn viên mới, chú ý phát triển đoàn viên do Hội Sinh viên giới thiệu.
- Đẩy mạnh vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với Hội Sinh viên tại các đơn vị có Hội: tập trung chỉ đạo công tác đại hội, hội nghị đại biểu Hội Sinh viên các trường và công tác hiệp thương cử đại biểu dự Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần IV, nhiệm kỳ 2010 – 2015.
- Đối với các đơn vị chưa có Hội: đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị các điều kiện cần thiết thành lập Ban vận động thành lập Hội Sinh viên, Ban Chấp hành lâm thời Hội Sinh viên. Hoàn tất các hồ sơ, thủ tục trước ngày 21/12/2009 và gửi về Ban – Trung tâm Thành Đoàn phụ trách và Hội Sinh viên Thành phố. Tổ chức ra mắt Ban Vận động, Ban Chấp hành lâm thời Hội Sinh viên vào dịp lễ kỷ niệm 09/01 tại trường.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho học sinh sinh viên vùng bão lũ, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán Canh Dần năm 2010.

- Tích cực hướng dẫn sinh viên khó khăn vay vốn tín dụng theo chỉ đạo của Chính phủ.
- Tổ chức các diễn đàn học sinh, sinh viên, các cuộc gặp gỡ học sinh, sinh viên với lãnh đạo nhà trường.

2. Đoàn khu vực Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và Trung tâm giáo dục thường xuyên:

- Tổ chức giới thiệu rộng rãi trong đoàn viên, học sinh về ý nghĩa Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01, truyền thống của Trường, tiểu sử anh Trần Văn Ơn.

- Tích cực đẩy mạnh thực hiện phong trào học tập tốt, phong trào tháng học tốt, tuần học tốt, tiết học tốt, hoa điểm 10, thi trang trí lớp học, bản tin học tập.

- Tổ chức tuyên dương điển hình học tốt với nhiều hình thức: bản tin, phát thanh gương người tốt việc tốt, trao học bổng cho học sinh học giỏi khó khăn, …
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại về nguồn, giao lưu kết nghĩa, thi cắm hoa, báo tường, thi viết chữ đẹp (khẩu hiệu hay), …  tuyên truyền về ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01.

- Tổ chức các diễn đàn “Sống đẹp”, thảo luận các vấn đề liên quan đến trách nhiệm với gia đình, với bản thân, với xã hội, đạo đức lối sống của giới trẻ hiện nay, phòng chống ma túy trong học đường, nghiêm chỉnh chấp hành luật lệ giao thông; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện: hiến máu nhân đạo, ngày thứ bảy tình nguyện …
- Phát triển lớp đoàn viên mới từ lực lượng học sinh tích cực tham gia phong trào, chú ý đối tượng học sinh lớp 10 thông qua chương trình Dự bị đoàn viên.
- Tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh, chú trọng học sinh lớp 11, 12.


- Tổ chức họp mặt truyền thống gặp gỡ các cựu cán bộ đoàn, cựu học sinh của trường gắn với việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

3. Khu vực cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ:

- Tổ chức các buổi tọa đàm, các cuộc gặp gỡ giữa cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ với cấp ủy - lãnh đạo nhà trường.

-  Tích cực thực hiện cuộc vận động của ngành giáo dục về “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tích cực hỗ trợ học sinh, sinh viên trong các hoạt động học tập và nghiên cứu khoa học.
- Tích cực hỗ trợ học sinh, sinh viên tổ chức các hoạt động thiết thực, vui tươi, sôi nổi chào mừng Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01.
4. Khu vực quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương:

- Có kế hoạch chỉ đạo các trường trực thuộc thực hiện đợt hoạt động.
- Khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức đêm hội văn hóa chào mừng kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên; tăng cường giao lưu giữa, học sinh, sinh viên chuyên nghiệp các trường Đại học, Cao đẳng, trung học chuyên nghiệp với học sinh các trường phổ thông trung học, thanh niên địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, giao lưu gặp gỡ với cựu cán bộ đoàn, cựu sinh viên học sinh trong phong trào đấu tranh của sinh viên, học sinh và các nhạc sĩ trẻ hiện nay, …
- Tham gia tốt chương trình phụng dưỡng Ba Má phong trào học sinh, sinh viên trên địa bàn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Thanh niên Trường học và Ban Thiếu nhi Thành Đoàn là bộ phận thường trực theo dõi các hoạt động của cơ sở và báo cáo kết quả đợt hoạt động về Ban Thường vụ Thành Đoàn vào ngày 01/01/2010.
2. Các cơ sở Đoàn:

Căn cứ các nội dung hướng dẫn, các đơn vị xây dựng kế hoạch hoạt động chi tiết của đơn vị, gởi kế hoạch hoạt động cho Đảng ủy, Chi bộ, Ban Giám hiệu và Thành Đoàn trước ngày 15/12/2009. Báo cáo kết quả đợt hoạt động về Ban Thanh niên trường học trước ngày 15/01/2010.


Đối với các trường Đại học, Cao đẳng có tổ chức Hội sinh viên thực hiện theo Kế hoạch số 07– KH/HSV của Ban Thư ký Hội sinh viên Thành phố ngày 31/8/2009.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Từ 07 - 10/12/2009
: Thông qua Thường trực Thành Đòan.
- Từ 11  - 12/12/2009
: Triển khai cơ sở.
- Từ 14/12/2009 - 30/01/2010
: Tổ chức các hoạt động .
- 15/01/2010
: Cơ sở gửi báo cáo về Ban Thanh niên Trường học

Đây là một hoạt động truyền thống có ý nghĩa lịch sử mang tính giáo dục cao, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện tốt hướng dẫn này.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Lâm Đình Thắng
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: VP, VP phía Nam,  


   Ban TNTH, Ban Tuyên giáo;


- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Quận - huyện ủy;


- Cấp ủy khu vực trường học;


- Quận - huyện Đoàn và tương đương


- Cơ sở Đoàn khu vực trường học; 


- Lưu. (q)








PAGE  

