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Thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên
giai đoạn 2009 - 2012


Căn cứ kế hoạch số 80-KH/TWĐTN ngày 03/03/2009 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, nhằm đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, góp phần nâng cao chất lượng, ý thức trách nhiệm của người đoàn viên đối với sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố, đất nước, và sự phát triển vững mạnh của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, giai đoạn 2009 – 2012 cụ thể như sau:

I. YÊU CẦU:
- Thông qua việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên góp phần nâng cao nhận thức và tăng cường hành động của người đoàn viên; phát huy tốt hơn vai trò chủ động, sáng tạo của Chi đoàn và đoàn viên trong việc đề ra các biện pháp, vai trò xung kích, tình nguyện thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị và nâng cao khả năng đoàn kết tập hợp thanh niên. 
- Nội dung và hình thức thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên phải đảm bảo sát thực tế, phù hợp với điều kiện ở từng khu vực, đối tượng đoàn viên, gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Đối với đoàn viên là sinh viên, việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên phải gắn với việc đánh giá kết quả rèn luyện học sinh, sinh viên theo quy chế, quy định của nhà trường.
- Kết quả thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên là kết quả để đánh giá phân tích chất lượng đoàn viên hàng năm.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
- Nội dung thực hiện gắn với cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, thực hiện phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”, “4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh lập nghiệp” và xuất phát từ động lực tự thân của người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh trên cơ sở những nội dung chính như sau:
1. Thực hiện rèn luyện theo 5 tiêu chí sau:
- Giàu lòng yêu nước, yêu chế độ xã hội chủ nghĩa.
- Đoàn kết, thân ái, vì cộng đồng.
- Sống văn hoá, tuân thủ pháp luật.
- Giàu tri thức, có sức khoẻ, kỹ năng.
- Tự tin, bản lĩnh trong hội nhập.
2. Thực hiện hành động theo 10 tiêu chí sau:
- Sẵn sàng giới thiệu về lịch sử, truyền thống của quê hương, đất nước Việt Nam với bạn bè trong và ngoài nước.
- Sẵn sàng đảm nhận những việc khó, việc mới.

- Sẵn sàng giúp đỡ người già, trẻ em, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Xung kích tham gia các hoạt động tình nguyện.
- Xung kích xây dựng nếp sống lành mạnh, văn minh, phòng chống tệ nạn xã hội.

- Xung kích bảo vệ môi trường sinh thái.
- Thường xuyên chấp hành pháp luật.
- Thường xuyên học tập, nâng cao hiểu biết, trình độ chuyên môn.
- Thường xuyên rèn luyện thể dục thể thao.
- Thường xuyên vận động thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội. Giới thiệu được thanh niên vào tổ chức Đoàn.
III. QUY TRÌNH TRIỂN KHAI: 
1. Đối với quận huyện Đoàn và tương đương:

1.1. Bước 1: Triển khai, hướng dẫn
Hằng năm, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên cụ thể của đơn vị, tổ chức Hội nghị triển khai ý nghĩa, nội dung, biện pháp, phương thức thực hiện đến các cơ sở đoàn trực thuộc, gắn với các nội dung triển khai thực hiện chương trình công tác năm của Đoàn tại đơn vị:

*Thời gian hoàn thành việc đăng ký:

+ Khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động: trước ngày 15/02 hàng năm
+ Khu vực trường học: trước ngày 15/10 hàng năm
*Thời gian hoàn tất và đánh giá kết quả:
+ Khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động: trước ngày 01/11 hàng năm

+ Khu vực trường học: trước ngày 01/5 hàng năm
1.2. Bước 2: Định hướng các nội dung thực hiện
- Trên cơ sở 5 tiêu chí rèn luyện và 10 tiêu chí hành động, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương xây dựng các nội dung định hướng rèn luyện cho đoàn viên, gắn với những hành động, công việc cụ thể thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, tạo điều kiện để cơ sở Đoàn tổ chức cho đoàn viên tham gia thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đoàn viên.
1.3. Bước 3: Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện
 - Tổ chức kiểm tra, theo dõi, hướng dẫn và đôn đốc cơ sở thực hiện định kỳ 06 tháng, 1 năm.

- Có biện pháp tháo gỡ khó khăn, đề ra các giải pháp hiệu quả, giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc của cơ sở, đặc biệt là cấp Chi đoàn. 
1.4. Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện và tuyên dương, khen thưởng
- Đánh giá mức độ hoàn thành việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên của các cơ sở Đoàn, kịp thời biểu dương, khen thưởng các cơ sở đoàn và đoàn viên tiêu biểu, có nhiều thành tích trong thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên và tham gia tốt phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
2. Đối với Đoàn cơ sở:
2.1. Bước 1: Hướng dẫn, triển khai
Tổ chức tập huấn, hướng dẫn quy trình triển khai đăng ký, tổ chức thực hiện và các phương pháp đánh giá việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên cho Ban Chấp hành các Chi đoàn.

2.2. Bước 2: Tổ chức thực hiện
- Hướng dẫn Chi đoàn tổ chức triển khai, định hướng các loại tài liệu để Chi đoàn chủ động sưu tầm và tìm hiểu, giúp đoàn viên thực hiện nội dung 05 tiêu chí rèn luyện như tọa đàm, diễn đàn thanh niên, thi hái hoa dân chủ theo các chủ đề, thông qua các Trang thông tin điện tử, các diễn đàn trên internet, mạng xã hội, nhật ký điện tử…
- Thành lập các câu lạc bộ, đội nhóm thanh niên tình nguyện ở cơ sở và tổ chức thực hiện có chất lượng các công trình, phần việc thanh niên, qua đó tạo môi trường cho đoàn viên tham gia thực hiện theo các tiêu chí đã đăng ký; 
- Thường xuyên theo dõi quá trình thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, kịp thời tháo gỡ khó khăn và chấn chỉnh việc triển khai thực hiện ở các Chi đoàn; 

- Tạo điều kiện và động lực khuyến khích đoàn viên tự rèn luyện, tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tham gia đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội, tích cực tham gia các hoạt động Đoàn tại nơi cư trú.
2.3. Bước 3: Kiểm tra, đánh giá
Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các Chi đoàn trong việc triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, theo dõi tình hình đăng ký và thực hiện việc rèn luyện của đoàn viên (thông qua việc trực tiếp tham dự các hoạt động hoặc kiểm tra sổ sách, các biểu mẫu liên quan đến việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên). Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên của Chi đoàn theo định kỳ 06 tháng, 01 năm 
3. Đối với Chi đoàn, Chi đoàn cơ sở:
3.1. Bước 1: Triển khai

Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn quán triệt mục đích, yêu cầu, nội dung của Chương trình rèn luyện đoàn viên, gợi ý, hướng dẫn đoàn viên các nội dung rèn luyện phù hợp với trình độ và khả năng của đoàn viên để đăng ký theo các nội dung tiêu chí rèn luyện và hành động và các hành động gắn với cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

3.2. Bước 2: Đăng ký 
- Ban Chấp hành Chi đoàn, Chi đoàn cơ sở tùy tình hình thực tế tại đơn vị có các hình thức tổ chức cho đoàn viên đăng ký. Khuyến khích các hình thức triển khai, đăng ký sáng tạo, phù hợp với tình hình tại đơn vị (có thể triển khai đăng ký bằng sổ, bằng phiếu trực tiếp hoặc qua mạng), tuy nhiên phải đảm bảo theo nguyên tắc sau: Mỗi đoàn viên phải tự đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, có giải pháp thực hiện cụ thể theo những tiêu chí rèn luyện và hành động, Chi đoàn có trách nhiệm thẩm định nội dung đăng ký, định hướng, đôn đốc nhắc nhở và kiểm tra, đánh giá công nhận kết quả thực hiện của mỗi đoàn viên. 
- Ban Chấp hành Chi đoàn tổng hợp và lưu giữ các phiếu hoặc sổ đăng ký rèn luyện của đoàn viên một cách cẩn thận để theo dõi và kiểm tra tình hình thực hiện của đoàn viên, có thể thiết kế để treo bản đăng ký của từng đoàn viên tại vị trí trang trọng, nơi thường xuyên diễn ra sinh hoạt của Chi đoàn để tạo động lực và nâng cao ý thức rèn luyện của mỗi đoàn viên.
- Các nội dung rèn luyện đều phải đảm bảo yêu cầu phấn đấu của mỗi đoàn viên, nhưng cần vừa sức, trên cơ sở có sự thống nhất với đoàn viên. Trong trường hợp đoàn viên chưa tự đề ra nội dung rèn luyện phù hợp thì Ban Chấp hành Chi đoàn cần hướng dẫn gợi ý.

3.3. Bước 3: Hỗ trợ thực hiện
Ban Chấp hành Chi đoàn cung cấp tài liệu, tổ chức sinh hoạt và các hoạt động khác nhằm tạo môi trường và điện kiện để giúp đoàn viên thực hiện nội dung rèn luyện đã đăng ký. Định kỳ hàng tháng hoặc hàng quý, Ban Chấp hành Chi đoàn cần trao đổi với đoàn viên về các nội dung rèn luyện để động viên, nhắc nhở, giúp đỡ đoàn viên thực hiện tốt các nội dung đã đăng ký. Ban Chấp hành Chi đoàn phân công các đồng chí ủy viên Ban Chấp hành Chi đoàn theo dõi, hướng dẫn các đoàn viên để đạt hiệu quả cao trong thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên.
3.4. Bước 4: Kiểm tra và đánh giá công nhận
Ban Chấp hành Chi đoàn tổ chức kiểm tra đánh giá và công nhận kết quả rèn luyện của đoàn viên trong từng giai đoạn 06 tháng, 01 năm.
Mỗi nội dung đăng ký có thang điểm từ 01 đến 10 điểm. Tuỳ theo mức độ hoàn thành, đoàn viên sẽ tự chấm ở mức điểm phù hợp. Ban Chấp hành Chi đoàn đánh giá kết quả rèn luyện của đoàn viên theo các nội dung đã đăng ký và thực hiện, tiến hành phân tích chất lượng đoàn viên và gởi kết quả về Đoàn cấp trên 

4. Đối với đoàn viên:
4.1. Bước 1: Đăng ký
- Mỗi đoàn viên chủ động đăng ký, rèn luyện theo các tiêu chí với các chủ đề, chủ điểm, các hoạt động phong trào theo hướng dẫn của Ban Chấp hành Chi đoàn ở mỗi giai đoạn nhất định. 
- Mỗi đoàn viên thực hiện phiếu đăng ký nội dung thực hiện theo định hướng và gợi ý của Đoàn cơ sở và Ban Chấp hành Chi đoàn (lưu ý: đoàn viên phải lưu lại nội dung đã đăng ký để theo dõi quá trình rèn luyện và phải gửi cho Ban Chấp hành Chi đoàn để theo dõi theo quy định). Mỗi nội dung đăng ký phải đề ra giải pháp thực hiện trong năm.
4.2. Bước 2: Rèn luyện

- Chủ động thực hiện theo các nội dung đã đăng ký bằng những việc làm cụ thể như tham gia các hoạt động theo các tổ, nhóm, câu lạc bộ thanh niên, tham gia các hoạt động, các nội dung công tác do Ban Chấp hành Chi đoàn phân công, hoặc các công trình, phần việc thanh niên do Đoàn, Hội tổ chức.
- Thực hiện tốt các quy định sinh hoạt của Chi đoàn, tự giác rèn luyện, phấn đấu trong học tập, lao động, công tác, tích cực vận động thanh niên tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội, bồi dưỡng, giới thiệu thanh niên tiên tiến vào Đoàn. 
- Chủ động trao đổi ý kiến với các đoàn viên trong Chi đoàn hoặc đề nghị Ban Chấp hành Chi đoàn giúp đỡ để thực hiện các nội dung đã đăng ký rèn luyện.
4.3. Bước 3: Tự đánh giá kết quả thực hiện
-  Đoàn viên đánh giá mức độ rèn luyện các nội dung đã đăng ký, báo cáo kết quả thực hiện từng tiêu chí rèn luyện và hành động, lượng hoá bằng điểm theo thang điểm từ 1 – 10,  cộng kết quả về rèn luyện và hành động để đánh giá mức độ hoàn thành Chương trình Rèn luyện đoàn viên.
- Đoàn viên gởi kết quả tự nhận xét về Ban Chấp hành Chi đoàn. Ban Chấp hành Chi đoàn họp để nhận xét từng đoàn viên, tổ chức họp Chi đoàn để đánh giá thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên và tiến hành phân tích chất lượng đoàn viên đối với mỗi đoàn viên trong Chi đoàn (có thể bỏ phiếu kín). Kết quả đánh giá thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên đồng thời là kết quả phân tích chất lượng đoàn viên theo hướng dẫn số 09 – HD/TV ngày 17/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, cụ thể như sau: 

- Đoàn viên xuất sắc: Phải thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên đạt từ 85% tổng số điểm trở lên đối với các nội dung đã đăng ký thực hiện và đảm bảo những tiêu chuẩn cụ thể của đoàn viên xuất sắc theo tinh thần hướng dẫn số 09 – HD/TV ngày 17/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn
- Đoàn viên Khá: Phải thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên đạt từ 70% tổng số điểm trở lên đối với các nội dung đã đăng ký thực hiện và đảm bảo những tiêu chuẩn cụ thể của đoàn viên khá theo tinh thần hướng dẫn số 09 – HD/TV ngày 17/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn
- Đoàn viên Trung bình: Phải thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên đạt từ 50% tổng số điểm trở lên đối với các nội dung đã đăng ký thực hiện và đảm bảo những tiêu chuẩn cụ thể của đoàn viên trung bình theo tinh thần hướng dẫn số 09 – HD/TV ngày 17/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn
- Đoàn viên Yếu: Thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên đạt dưới 50% tổng số điểm đối với các nội dung đã đăng ký thực hiện, hoặc đoàn viên thiếu ý thức, không đăng ký thực hiện Chương trình RLĐV và có những biểu hiện theo tiêu chuẩn cụ thể của đoàn viên yếu theo tinh thần hướng dẫn số 09 – HD/TV ngày 17/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
Bên cạnh đó, Ban Chấp hành Chi đoàn có thể áp dụng thang điểm cộng, thang điểm trừ nhằm giáo dục, khuyến khích đoàn viên trong một số điều kiện, cụ thể như sau:

- Điểm cộng: đối với những đoàn viên có thành tích vượt bậc trong học tập, lao động, công tác, rèn luyện, đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở… thì được cộng thêm tối đa là 10 điểm trên tổng số điểm thực hiện Chương trình RLĐV của từng đoàn viên

- Điểm trừ: đối với những đoàn viên vi phạm quy chế, quy định cơ quan, đơn vị, vi phạm quy chế học tập, thi cử; không tham gia sinh hoạt đoàn, bị các hình thức kỷ luật khác thì trừ điểm tối đa là 10 điểm trên tổng số điểm thực hiện Chương trình RLĐV của từng đoàn viên

Trên đây là hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2009 – 2012. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện đến tận Chi đoàn, đoàn viên.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

MỘT SỐ NỘI DUNG GỢI Ý THỰC HIỆN

CHƯƠNG TRÌNH RÈN LUYỆN ĐOÀN VIÊN GIAI ĐOẠN 2009 - 2012
(Đính kèm Hướng dẫn số       /HD-ĐTN ngày 22/12/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn)

_____


I. CÁC TIÊU CHÍ RÈN LUYỆN:
1. Giàu lòng yêu nước, yêu chế độ Xã hội chủ nghĩa
- Lịch sử truyền thống, văn hóa, lịch sử của dân tộc Việt Nam thông qua cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta”, lịch sử và truyền thống của Thành phố Hồ Chí Minh, của địa phương, đơn vị gắn với các diễn đàn, cuộc thi tìm hiểu, lễ hội văn hóa, hành trình đến với bảo tàng ...
- Hệ thống chính trị nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đường lối chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, ngoại giao, an ninh quốc phòng theo các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Tư tưởng, đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh, lịch sử, vai trò và sứ mệnh của Đảng Cộng sản Việt Nam, truyền thống của Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh, các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng Cộng sản Việt Nam, chương trình hành động của Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay.

- Những hiểu biết về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Những kiến thức, chủ trương về đường lối và chiến lược phát triển kinh tế - xã hội ở Việt Nam; tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn hiện nay.
2. Đoàn kết, thân ái, vì cộng đồng

- Tham gia cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp”, phấn đấu đạt các danh hiệu Người tốt việc tốt, Người con hiếu thảo, Thanh niên tình nguyện; góp phần tôn vinh các giá trị gia đình, tình làng nghĩa xóm, truyền thống tôn sư trọng đạo.
- Phấn đấu đạt các danh hiệu, giải thưởng do các cấp bộ Đoàn tuyên dương hàng năm.
- Tình nguyện tham gia tốt các hoạt động cộng đồng, chăm lo thiếu niên nhi đồng. 

- Tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện tại địa phương, đơn vị và chi đoàn đang sinh hoạt, học tập, công tác.

- Thực hiện tốt nhiệm vụ đoàn viên,  tham gia xây dựng Chi đoàn, tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh.

- Thể hiện tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái trong đời sống hằng ngày tại nơi cư trú, học tập, lao động, công tác.

3. Sống văn hoá, tuân thủ pháp luật.

- Thực hiện nếp sống văn minh đô thị, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư.

- Tham gia Cuộc vận động 4 xây, 3 chống trong thanh thiếu nhi: xây dựng ý thức công dân, tinh thần tình nguyện, lòng hiếu học, yêu lao động; chống lối sống ích kỷ, lạc hậu, vô văn hóa.
- Tìm hiểu nội dung cơ bản của các luật, pháp lệnh có liên quan đến thanh niên và hoạt động của cơ quan, đơn vị nơi đoàn viên đang học tập, công tác. Có hiểu biết cơ bản về hệ thống luật pháp và quy định, nội quy của cơ quan, đơn vị, những điều luật cơ bản có liên quan trực tiếp đến thanh niên trong các Bộ luật: Dân sự, Hình sự, Lao động, Hôn nhân và gia đình, Nghĩa vụ quân sự, An toàn giao thông, Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. 

- Thể hiện quyền và nghĩa vụ công dân, chấp hành nghiêm các chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Tuyên truyền, phổ biến và giám sát việc thực hiện Luật Thanh niên, một số trình tự thủ tục pháp lý để bảo vệ các quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của thanh niên.
4. Tự tin, bản lĩnh trong hội nhập:
- Xây dựng tác phong công nghiệp hiện đại, lối sống văn hóa trong lao động sản xuất, công tác, học tập, sinh hoạt, giao tiếp ứng xử, quan hệ xã hội, tình bạn, tình yêu. 

- Đi đầu trong việc thực hiện chương trình cải cách hành chính, cải tiến quy trình xử lý công việc, xây dựng phong cách làm việc khoa học, gần dân, hiểu dân và tôn trọng người dân; tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm”: trách nhiệm với nhân dân, trách nhiệm với công việc, trách nhiệm với bản thân.

- Thực hiện xây dựng văn hóa doanh nghiệp, văn minh công sở: Xây dựng tác phong phù hợp, năng động trong sản xuất, kinh doanh và phục vụ; văn minh nơi làm việc, thực hành tiết kiệm.

- Tập trung vào việc đăng ký tham gia thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động để hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 
- Thường xuyên học tập và trau dồi ngoại ngữ, đặc biệt là kỹ năng giao tiếp. 

- Có những việc làm cụ thể nhằm hỗ trợ, giúp đỡ lẫn nhau phát triển sản xuất, tạo việc làm và thu nhập chính đáng. Tích cực tham gia triển khai chuyển giao và ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất và đời sống.



  - Có nhận thức đúng về các phương tiện truyền thông, các diễn đàn, mạng xã hội, Internet (website, forum, blog …), tích cực tham gia trao đổi thông tin, viết bài tham luận trên các diễn đàn, website…, viết cảm nhận sau các hoạt động, sự kiện.
5. Giàu tri thức, có sức khoẻ, kỹ năng.
- Tự rèn luyện nâng cao kiến thức, tay nghề phục vụ công tác chuyên môn.
- Chủ động đăng ký tự học tập nhằm nâng cao trình độ kiến thức, hiểu biết về văn hóa - xã hội, chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, các kỹ năng thực hành xã hội…; 
- Có những việc làm cụ thể nhằm hỗ trợ, giúp đỡ lẫn nhau phát triển sản xuất, tạo việc làm và thu nhập chính đáng. Tích cực tham gia triển khai chuyển giao và ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất và đời sống.
- Sẵn sàng nhận những nhiệm vụ mới, khó khăn, đột phá vào những lịch vực mới góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Tích cực tham gia hoạt động nghiên cứu khoa học trong các lĩnh vực được phân công.
- Rèn luyện kỹ năng trong các hoạt động xã hội, hoạt động tập thể trong giao tiếp, ứng xử, trong múa, hát và tổ chức trò chơi tập thể. Nâng cao kỹ năng trong công tác quốc tế thanh niên, kỹ năng thực hành xã hội. 
- Tích cực tham gia tập luyện thể thao, nâng cao sức khỏe thể chất và tinh thần.
II. CÁC TIÊU CHÍ HÀNH ĐỘNG:
- Sẵn sàng giới thiệu về lịch sử, truyền thống của quê hương, đất nước, địa phương, đơn vị với bạn bè trong và ngoài nước. Cụ thể là tích cực, chủ động tham gia các cuộc thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống quê hương, đất nước; tham quan các bảo tàng lịch sử, các hoạt động giao lưu văn hóa với bạn bè các nước,…
- Sẵn sàng đảm nhận những việc khó, việc mới. Cụ thể như chủ động, tích cực tham gia thực hiện cải tiến quy trình sản xuất, nghiên cứu ứng dụng những kiến thức khoa học công nghệ mới vào sản xuất, sắp xếp công việc khoa học, giải quyết các công việc tồn đọng nhiều năm liền, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, phấn đất đạt các danh hiệu lao động hàng năm, nhận những nhiệm vụ khó, mới trong công việc, chấp hành sự phân công và điều động của tổ chức khi cần thiết …

- Sẵn sàng giúp đỡ người già, trẻ em, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Cụ thể như chủ động, tích cực quyên góp và tham gia ủng hộ những người có hoàn cảnh khó khăn, chăm sóc người già neo đơn, trẻ em cơ nhở, vận động trẻ em bỏ học đến trường, …
- Xung kích tham gia các hoạt động tình nguyện. Cụ thể như xung kích tham gia các hoạt động hiến máu nhân đạo, các hoạt động tình nguyện ngay tại địa phương, đơn vị, tham gia các hoạt động công tác xã hội do các cấp bộ Đoàn – Hội tổ chức… 
- Xung kích thực hiện nếp sống lành mạnh, văn minh, phòng chống tệ nạn xã hội. Cụ thể như thực hiện bỏ rác đúng nơi quy định, tham gia nhắc nhở những hành động vi phạm nếp sống văn minh nơi đô thị, tiết kiệm, chống lãng phí trong sinh hoạt hàng ngày, tham gia tích cực các hoạt động phòng chống tệ nạn xã hội,…
- Xung kích bảo vệ môi trường sinh thái. Cụ thể như thực hiện và vận động mọi người thực hiện vệ sinh, tạo mảng xanh, bảo vệ môi trường nơi lao động, học tập, công tác; bỏ rác đúng nơi quy định, giữ gìn vệ sinh nơi công cộng (không hút thuốc, không khạc nhổ bừa bãi…), …
- Thường xuyên chấp hành pháp luật. Cụ thể như chấp hành nghiêm Luật giao thông đường bộ, đảm bảo thực hiện các quy định về an toàn lao động, chấp hành đúng pháp luật, quy định trong quá trình thực hiện các công việc được giao, chủ động tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đến đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân,…
- Thường xuyên học tập, nâng cao hiểu biết, trình độ chuyên môn Cụ thể như tham gia học tập các lớp tìm hiểu, trang bị kỹ năng thực hành xã hội, học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, trình độ lý luận chính trị, trình độ văn hóa, ngoại ngữ, tin học của bản thân, trang bị kỹ năng, kiến thức trong quá trình hội nhập, …

- Thường xuyên rèn luyện thể dục thể thao. Cụ thể như thường xuyên luyện tập ít nhất 1 môn thể dục thể thao, rèn luyện thể chất để nâng cao sức khỏe, duy trì phong trào rèn luyện sức khỏe, luyện tập thể dục thể thao trong đoàn viên thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị,…
- Thường xuyên vận động thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội, giới thiệu được thanh niên vào tổ chức Đoàn. Cụ thể như thực hiện công tác phát triển đoàn viên, hội viên mới, vận động thiếu nhi tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội, Đội tổ chức, tham gia đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội, tích cực tham gia các hoạt động Đoàn tại nơi cư trú. 

Trên đây là một số nội dung mang tính gợi ý. Tùy tình hình thực tế của đoàn viên, Chi đoàn có thể cụ thể hóa hoặc bổ sung các nội dung cần thiết, phù hợp với đặc thù công tác, lao động, học tập của đoàn viên để đoàn viên đăng ký thực hiện và có khả năng thực hiện tốt.
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban Tổ chức, Văn phòng, Phòng công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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