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Được sự quan tâm của Thành ủy và Ủy ban nhân dân thành phố, từ năm 1979 các câu lạc bộ, Nhà thiếu nhi quận, huyện và thành phố được hình thành và đi vào hoạt động. Ngay từ khi mới thành lập, Nhà thiếu nhi đã được xác định là một thiết chế văn hóa quan trọng trong việc đáp ứng nhu cầu học tập, sinh hoạt vui chơi của thiếu nhi, là đơn vị sự nghiệp của Đoàn thực hiện chức năng tham gia chăm sóc, bồi dưỡng thế hệ mầm non, tương lai của thành phố. Qua khảo sát có 43,8% Nhà thiếu nhi có diện tích sử dụng từ 5.000m2 trở lên; 56,2% có diện tích sử dụng dưới 5.000m2. Đa số các Nhà Thiếu nhi có cơ sở vật chất, kinh phí khá tốt, duy trì hoạt động với nhiều loại hình phong phú, thu hút đông đảo các em tham gia. Tuy nhiên còn một số đơn vị có cơ sở vật chất nhỏ hẹp hoặc chưa có trụ sở nên gặp nhiều khó khăn trong việc triển khai các hoạt động đại chúng và chưa đáp ứng được yêu cầu tổ chức hoạt động phục vụ thiếu nhi; Riêng hai Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên Quận 3, Bình Thạnh cùng một lúc phải triển khai nội dung hoạt động phục vụ thanh niên và thiếu nhi... Hiện nay còn 3 quận, huyện là Tân Phú, Hóc Môn, Bình Chánh chưa được xây dựng Nhà thiếu nhi. Toàn bộ hệ thống Nhà thiếu nhi có 288 cán bộ - nhân viên, trong đó có 17,7% trình độ Đại học; 68,8% đang học Đại học và 13,8% đang học Cao đẳng. Đội ngũ cán bộ chuyên môn ở Nhà thiếu nhi quận, huyện được trang bị chuyên môn của ngành văn hóa thể thao, sư phạm…, tuy nhiên tỷ lệ còn thấp, chủ yếu là ở bộ phận nghiệp vụ văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. Có 01/21 đơn vị được ngân sách cấp hoạt động dưới 300 triệu (quận 3); 06/21 đơn vị có chi phí hoạt động từ 300 triệu đến 500 triệu; 14/21 đơn vị có ngân sách hoạt động từ 500 – 900 triệu, 01 đơn vị có ngân sách cấp hoạt động trên 1 tỷ đồng (quận 2). Riêng Nhà Thiếu nhi thành phố được cấp hàng năm ngân sách hoạt động khoảng 2 tỷ đồng. Trong Nghị định 43 của Chính Phủ có quy định quyền chủ động của các đơn vị sự nghiệp trong việc thực hiện xã hội hóa các hoạt động, tuy nhiên hiện nay các Nhà thiếu nhi vẫn chưa được phát huy tốt, do không có điều kiện cơ sở vật chất hoặc chưa có cơ chế thống nhất để tổ chức các hoạt động có thu đúng quy định và hiệu quả cao. Bên cạnh đó, hầu hết đội ngũ cán bộ Nhà thiếu nhi có thu nhập khá thấp (trung bình 1,7 – 2,5 triệu đồng/ người), điều này dẫn tới đội ngũ cán bộ giỏi, yêu nghề, tâm huyết với thiếu nhi khó trụ được công tác lâu dài, thu hút nhân lực trẻ, giỏi.

Nhìn chung, đa số các Nhà thiếu nhi đã tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn và phối hợp tốt với Hội đồng Đội cùng cấp để đẩy mạnh các hoạt động phong trào thiếu nhi và công tác Đội, như: Hội thi Nghi thức Đội, Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, Hội thi Bạn cùng sách, Liên hoan ca, múa, nhạc, vẽ tranh, các giải năng khiếu…. Đặc biệt, đội văn nghệ của các Nhà Thiếu nhi quận, huyện ngày càng phát triển về số lượng và chất lượng, biểu diễn phục vụ thường xuyên cho thiếu nhi tại địa phương mình. Các hoạt động vui chơi giải trí hàng tuần và các đợt lễ hội đã thu hút hàng ngàn lượt em thiếu nhi tham gia. Qua khảo sát, có 82% em thiếu nhi đến Nhà Thiếu nhi để học tập phát triển năng khiếu; 28,2% tham gia hoạt động đội nhóm.
Với vai trò quan trọng nêu trên của hệ thống nhà thiếu nhi trên địa bàn thành phố, cùng với tổ chức Đoàn thực hiện chức năng chăm sóc, giáo dục, tổ chức hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh, ươm mầm tài năng trên các lĩnh vực cho các em thiếu nhi; đồng thời đảm bảo sự lãnh đạo thống nhất các của các cấp bộ Đoàn đối với hoạt động Nhà thiếu nhi, tiếp tục là một đơn vị sự nghiệp văn hóa hoạt động hiệu quả của Đoàn, đáp ứng tốt yêu cầu phục vụ giáo dục, tập hợp thiếu nhi trước tình hình phát triển kinh tế, xã hội trong thời gian tới, góp phần hạn chế những tác động tiêu cực của xã hội đối với các em, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành chương trình nâng cao chất lượng hoạt động Nhà thiếu nhi trên địa bàn thành phố, giai đoạn 2011 – 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU 

1. Tiếp tục xây dựng hệ thống Nhà thiếu nhi trở thành điểm sinh hoạt, vui chơi giải trí và hoạt động đội nhóm quan trọng ngoài nhà trường, phù hợp tâm l‎ý thiếu nhi, đáp ứng nguyện vọng của phụ huynh; 
2. Xây dựng các Nhà thiếu nhi trở thành điểm học tập, nghiên cứu sáng tạo bổ trợ kiến thức khoa học kỹ thuật, đào tạo năng khiếu bổ sung nguồn cho các lĩnh vực văn hóa nghệ thuật và thể thao…; là các điểm sinh hoạt, giao lưu văn hóa, đào tạo, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi; 
3. Xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo Nhà thiếu nhi đảm bảo theo tiêu chuẩn quy định, có chuyên môn nghiệp vụ, tâm huyết với công việc, đời sống được chăm lo tốt hơn. Phấn đấu đến 2015, 100% cán bộ lãnh đạo, quản lý Nhà thiếu nhi có chuyên môn nghiệp vụ về văn hóa, giáo dục, am hiểu công tác thiếu nhi.
4. Phấn đấu đến năm 2012, 24/24 quận – huyện có nhà thiếu nhi hoạt động hiệu quả và được đầu tư cơ sở vật chất đảm bảo hoạt động; thu hút từ 60 - 70% thiếu nhi trên địa bàn được tham gia hoạt động do Nhà thiếu nhi tổ chức tại chỗ hoặc tại địa bàn dân cư. 
II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nâng cao chất lượng cán bộ, đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng và trẻ hóa đội ngũ:
- Tổ chức liên kết với một số Trường Đại học mở các lớp đào tạo chuyên ngành quản lý văn hóa hoặc quản lý giáo dục, với khung chương trình đào tạo phù hợp dành cho Ban Giám đốc và cán bộ chuyên môn được qui hoạch của hệ thống Nhà thiếu nhi quận – huyện và thành phố. 

(Phân công Ban tổ chức Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Nhà thiếu nhi thành phố và các ngành có liên quan thực hiện, thời gian hoàn thành tháng 9 năm 2011).

- Xây dựng khung chương trình bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ hàng năm cho Ban Giám đốc và các trưởng phó Khoa – Phòng của các Nhà Thiếu nhi, kết hợp kiểm tra năng lực đội ngũ cán bộ. 

- Hàng năm tổ chức tham quan học tập và nghiên cứu các mô hình hoạt động hiệu quả của các nước tiên tiến gắn với từng chuyên đề và nhu cầu thiếu nhi.

(Phân công Nhà thiếu nhi thành phố chủ trì tham mưu kế họach tổ chức thực hiện, tháng 4 năm 2011 trình Ban Thường vụ Thành Đoàn).
- Tham mưu bổ sung một số nội dung trong hướng dẫn 09-HDLT/BTCTU – BTVTĐ, ngày 25/10/2004 về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và biên chế Nhà thiếu nhi quận, huyện, trong đó quy định tiêu chuẩn cụ thể chức danh của Ban giám đốc; Bổ nhiệm Giám Đốc có chuyên môn nghiệp vụ về quản lý văn hóa hoặc quản lý giáo dục, có kinh nghiệm công tác Đoàn, Đội và phải được quy hoạch đảm nhận nhiệm vụ từ 03 năm trở lên; giám đốc nhận nhiệm vụ không quá 2 nhiệm kỳ; kiến nghị thành phố quy định khung định biên cán bộ ổn định cho các Nhà Thiếu nhi dựa theo số lượng thiếu nhi của từng địa phương.

(Phân công Ban tổ chức Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Ban Thiếu nhi Thành Đoàn, Nhà Thiếu nhi thành phố và các ngành có liên quan để tổ chức thực hiện, thời gian hoàn thành tháng 5 năm 2011).

2. Tăng cường tham mưu đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, đảm bảo phục vụ nhu cầu phát triển năng khiếu và trở thành điểm sinh hoạt vui chơi giải trí của thiếu nhi:

- Tiếp tục kiến nghị lãnh đạo các quận, huyện Tân Phú, Hóc Môn, Bình Chánh quan tâm đầu tư xây dựng mới Nhà thiếu nhi; quận 1, 6, 7 đầu tư sửa chữa các Nhà thiếu nhi; quận 10, quận 11 xác định việc di dời và xây dựng mới Nhà thiếu nhi của quận. 

(Phân công Ban thiếu nhi chủ trì phối hợp với Ban MT - ANQP - ĐBDC tham mưu nội dung và tổ chức thực hiện, hoàn thành trước tháng 3/2011).
- Tổ chức khảo sát, nắm nhu cầu cần đầu tư để đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố và quận, huyện hỗ trợ trang bị các phương tiện chuyên dùng phục vụ hoạt động chuyên môn của các Nhà thiếu nhi, như: âm thanh, ánh sáng, nhạc cụ, thiết bị nghe, nhìn và các trang thiết bị phục vụ cho việc dạy, việc học năng khiếu và sinh hoạt vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng của thiếu nhi. Đề xuất trang bị 1 xe sân khấu lưu động cho nhà thiếu nhi thành phố để phục vụ thiếu nhi vùng sâu, vùng xa; lập dự án đầu tư xây dựng khu học tập năng khiếu mới tại Nhà thiếu nhi thành phố hiện nay. Tích cực tham mưu, phối hợp các ngành chức năng của thành phố để lập dự án đầu tư xây dựng mới Nhà thiếu nhi cơ sở 2 tại Thủ Thiêm, phấn đấu đến năm 2012 khởi công, năm 2014 đưa vào khai thác sử dụng.

(Phân công Văn phòng Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Nhà thiếu nhi thành phố phối hợp thực hiện, thời gian hoàn thành thủ tục đầu tư tháng 4 năm 2012).

- Đầu tư nâng cấp website Nhà thiếu nhi thành phố, tạo đường link liên kết với website Nhà thiếu nhi quận, huyện, tạo thành địa chỉ mạng tin cậy của phụ huynh và là nơi chia sẻ thông tin của thiếu nhi thành phố.

- Kiểm tra, chấn chỉnh tình trạng sử dụng cơ sở vật chất của nhà thiếu nhi chưa đúng mục đích; đồng thời, có hướng dẫn thống nhất cơ chế khai thác tốt cơ sở vật chất vừa phục vụ cho hoạt động thiếu nhi vừa tăng cường nguồn thu phục vụ cho hoạt động chuyên môn và tăng thêm thu nhập cho cán bộ, nhân viên. 


(Phân công Nhà thiếu nhi thành phố chủ trì thực hiện, thời gian hoàn thành tháng 6 năm 2011).
3. Đầu tư nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn, hoạt động đội - nhóm, chú trọng tổ chức rèn luyện kỹ năng cho thiếu nhi:
- Tổ chức các chương trình hội trại, du khảo, dã ngoại gắn với rèn luyện kỹ năng sinh hoạt tập thể, kỹ năng thực hành xã hội dành cho thiếu nhi. Hàng năm, nhà thiếu nhi thành phố và các quận, huyện tổ chức chương trình hội trại du khảo “Bút sáng miền Tây”, “Hào khí miền Đông”, hội trại ở Thanh Đa, Chiến khu Rừng Sác, Địa đạo Củ Chi, Căn cứ Núi Dinh; các chương trình “Em làm chiến sỹ bộ đội”, “Học kỳ trong quân đội”, “Em làm nhà nông”; các chương trình giáo dục thay đổi hành vi đối với những em nghiện game, các chương trình truyền thông, tư vấn tâm lý, phòng chống bạo lực học đường.
- Nâng chất lượng hoạt động các khoa thể dục thể thao, khoa thẩm mỹ - nghệ thuật. Đầu tư nội dung, xây dựng chương trình đào tạo năng khiếu bổ sung lực lượng vận động viên và văn nghệ sĩ trẻ, đảm bảo hài hòa giữa các môn học hiện đại và truyền thống.
- Đầu tư tổ chức các lớp văn hóa nghệ thuật - thể dục thể thao miễn phí dành cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt. Tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan về văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, sáng tạo kỹ thuật..., tạo thành các phong trào và sân chơi lành mạnh dành cho thiếu nhi. 


- Nhà thiếu nhi thành phố đổi mới nội dung tổ chức các hoạt động ngoài công viên; phối hợp các quận, huyện Đoàn chỉ đạo một số Nhà thiếu nhi quận, huyện nhân rộng mô hình tổ chức ngày chủ nhật ngoài công viên trên địa bàn.


- Đổi mới hoạt động Khoa Chính trị phương pháp công tác Đội theo hướng gắn với việc đào tạo về thực tiễn cho đội ngũ phụ trách Đội; mở rộng hoạt động câu lạc bộ - đội nhóm, tăng cường hỗ trợ hoạt động Đội, nhóm tại các Liên đội cơ sở… Tham gia hiệu quả vào công tác xây dựng Đội và hoạt động phong trào tại địa bàn. Hàng năm, Thành Đoàn có giải thưởng có giá trị cao để khuyến khích các Nhà thiếu nhi phối hợp cùng Hội Đồng Đội tổ chức các hoạt động có mô hình mới, hiệu quả liên quan lĩnh vực tập hợp thiếu nhi và nâng cao chất lượng công tác Đội.

(Phân công Nhà thiếu nhi thành phố chủ trì phối hợp với Ban thiếu nhi Thành Đoàn xây dựng kế hoạch chương trình công tác hàng năm, kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện).
- Tích cực tham mưu lãnh đạo thành phố và phối hợp các các cơ quan đẩy mạnh thực hiện chương trình đầu tư xây dựng mới 10 sân chơi tại các công viên và các điểm vui chơi tại quận, huyện.

(Phân công Ban thiếu nhi Thành Đoàn tham mưu thực hiện theo tiến độ chung của UBND thành phố).

4. Nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo của các cấp bộ Đoàn đối với hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi:
- Xây dựng hệ thống thang điểm đánh giá thi đua từng năm; tham mưu đưa nội dung thi đua của hệ thống Nhà thiếu nhi quận, huyện vào danh mục đánh giá thi đua quận, huyện của Hội đồng thi đua khen thưởng thành phố. Đồng thời, gắn kết quả thi đua hàng năm của Nhà thiếu nhi quận, huyện với thi đua của các quận, huyện Đoàn.
(Phân công Văn phòng Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Nhà thiếu nhi thành phố ban hành hướng dẫn thực hiện, tháng 4 năm 2011 hoàn thành).
- Điều chỉnh Quy chế lãnh đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với Nhà thiếu nhi thành phố, trên cơ sở đó các quận, huyện Đoàn vận dụng xây dựng quy chế lãnh đạo nhà thiếu nhi thuộc cấp mình. 
(Phân công Ban tổ chức Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Ban Thiếu nhi và Nhà Thiếu nhi thành phố tham mưu, hoàn thành trước tháng 3/2011).
- Liên tịch với ngành Giáo dục - Đào tạo để phối hợp xây dựng hoạt động ngoài giờ lên lớp tại nhà thiếu nhi và tại trường học. Liên tịch với một số ngành chức năng tạo điều kiện cho các Nhà thiếu nhi chủ động phối hợp, liên kết mở rộng loại hình hoạt động phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất, đảm bảo đúng quy định pháp luật.
- Phối hợp Sở Nội vụ và UBND quận 3, quận Bình Thạnh chuyên đổi chức năng, nhiệm vụ hoạt động của 02 Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi thành Nhà thiếu nhi quận 3, Bình Thạnh, đảm bảo sự thống nhất mô hình quản lý 24/24 nhà thiếu nhi quận, huyện.

- Duy trì chế độ giao ban chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với hệ thống Nhà thiếu nhi (6 tháng/lần); phân công Nhà thiếu nhi và Hội đồng Đội thành phố duy trì giao ban thông tin và hướng dẫn hoạt động đối với nhà thiếu nhi quận, huyện (2 tháng/lần).

(Phân công Ban thiếu nhi chủ trì phối hợp với Nhà thiếu nhi thành phố và các ngành có liên quan tham mưu nội dung thực hiện, thời gian hoàn thành trước tháng 3/2011).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Thành lập tổ công tác:
- Đ/c Trần Thị Diệu Thúy – Phó Bí thư, Trưởng Ban Thiếu nhi 
- Tổ trưởng
- Đ/c Phạm Ngọc Tuyền – Giám đốc Nhà thiếu nhi thành phố 
- Tổ phó
- Đ/c Nguyễn Hoàng Nguyên – Chánh Văn phòng Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Dương Ngọc Tuấn – Phó Ban Thiếu nhi Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thanh Hải – UVBCH, Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thị Hương – Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Hà Tài Sáu – Phó Hiệu trưởng Trường Đoàn Lý Tự Trọng 
- Thành viên

* Nhiệm vụ: Tổ công tác có nhiệm vụ theo dõi, đôn đốc, kiểm tra tiến độ tổ chức thực hiện các nội dung theo chương trình đề ra; hàng quý duy trì chế độ giao ban Tổ công tác để kịp thời xử lý kịp thời công việc. 
2. Tiến độ thực hiện:

Căn cứ tiến độ thời gian cụ thể từng nội dung, các bộ phận được phân công xây dựng nội dung thực hiện. 
Định kỳ 6 tháng một lần, tổ công tác báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến độ thực hiện các nội dung theo chương trình đề ra.
Hàng năm, tổ chức sơ kết chương trình, tháng 6/2015 tổ chức tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu.


Trên đây là chương trình nâng cao chất lượng hoạt động hệ thống Nhà thiếu nhi trên địa bàn thành phố, giai đoạn 2011 – 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các tập thể, cá nhân được phân công nghiêm túc triển khai thực hiện.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ



(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu
Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, TNTH, TN, VP, VP 2;


- Thành ủy: Thường trực, VP, BDV;


- HĐND TP;


- UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


- BCH Thành Đoàn;


- 24 quận, huyện ủy;


- 24 UBND Quận, huyện;


- 24 quận, huyện Đoàn;


- NTN TP và NTN các quận, huyện;


- Thành viên tổ công tác;


- Lưu.
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