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     TP Hồ Chí Minh,  ngày 14 tháng 01 năm 2011
             Số 01/HD-ĐTN
HƯỚNG DẪN
Quy trình thành lập Câu lạc bộ Lý luận trẻ

________
Nhằm kiện toàn và góp phần hiệu quả vào việc nâng cao trình độ lý luận chính trị cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn quy trình thành lập Câu lạc bộ Lý luận trẻ như sau: 
I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG:

Câu lạc bộ Lý luận trẻ là mô hình tập hợp các cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên yêu thích và có khả năng nghiên cứu, trao đổi về lý luận, chính trị, góp phần trang bị cho đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên khả năng lý luận, nghiên cứu về chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, nâng cao khả năng hoạt động thực tiễn và khái quát thành lý luận khoa học. 
Việc thành lập và tổ chức hoạt động câu lạc bộ Lý luận trẻ là một trong những giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tăng cường công tác lý luận của Đoàn, góp phần giải quyết những vấn đề mang tính lý luận đặt ra từ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
II. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN THAM GIA CÂU LẠC BỘ LÝ LUẬN TRẺ:
- Số lượng:  Mỗi Câu lạc bộ nên có từ 10 - 20 thành viên. Trong trường hợp số lượng nhiều hơn 20 thành viên thì có thể chia thành các tổ, nhóm để sinh hoạt.
- Thành phần: đoàn viên, thanh niên yêu thích và có khả năng nghiên cứu về lý luận, chính trị. Khuyến khích đội ngũ cán bộ trẻ, giảng viên trẻ tham gia sinh hoạt câu lạc bộ, cán bộ trẻ diện quy hoạch dài hạn của Thành phố, đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú. Ngoài ra, tùy điều kiện, Câu lạc bộ có thể mời các cô chú cách mạng lão thành, cựu chiến binh, cựu cán bộ Đoàn, các đồng chí trong cấp ủy Đảng, các thầy cô giảng dạy các môn học về chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh tham gia với vai trò tư vấn, hỗ trợ, báo cáo viên. 
- Quy trình thành lập:

+ Bước 1: Xin ý kiến Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn về việc thành lập Câu lạc bộ Lý luận Trẻ (Lưu ý: có quyết định thành lập của Ban Thường vụ Đoàn đơn vị hoặc lãnh đạo đơn vị)
+ Bước 2: Tiến hành khảo sát các điều kiện để thành lập Câu lạc bộ; mời gọi và lập danh sách thành viên câu lạc bộ, dự kiến các vị trí chủ nhiệm, phó chủ nhiệm, các thành viên Ban chủ nhiệm. 
+ Bước 3: Xây dựng kế hoạch thành lập; định hướng nội dung hoạt động theo nội dung chỉ đạo của Đoàn cấp trên hoặc lãnh đạo đơn vị theo từng năm, đề xuất kinh phí thực hiện. 
+ Bước 4: Chuẩn bị các điều kiện về tổ chức, hậu cần để tổ chức Lễ ra mắt câu lạc bộ và chính thức đi vào hoạt động.
III. HOẠT ĐỘNG CÂU LẠC BỘ:

1. Công tác tổ chức, nhân sự điều hành: 
- Câu lạc bộ Lý luận trẻ được thành lập và chịu sự quản lý, trực tiếp chỉ đạo của Ban Thường vụ Quận, Huyện đoàn; Đoàn tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 
- Để quản lý và điều hành Câu lạc bộ, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn, Đoàn tương đương phải thành lập Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ, trong đó phân công một đồng chí Ủy viên thường vụ tham gia. Tùy điều kiện cụ thể, số lượng thành viên Ban chủ nhiệm do Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương quyết định, ít nhất có từ 3 thành viên. 
- Trong quá trình tổ chức hoạt động, phải xây dựng nguồn nhân sự kế thừa và cử Ban chủ nhiệm tham gia các lớp bồi dưỡng, đào tạo có liên quan đến nội dung phụ trách. Khi thay đổi nhân sự Ban chủ nhiệm, phải có sự hướng dẫn, bàn giao, định hướng cho người kế nhiệm. 
- Những đơn vị đã thành lập CLB Lý luận Trẻ nhưng hiện nay không còn duy trì thường xuyên cần khẩn trương báo cáo tình hình cụ thể, phân tích rõ nguyên nhân và đề xuất hướng giải quyết, hỗ trợ; phải có kế hoạch củng cố và xây dựng lại lực lượng, duy trì hoạt động và xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn.

2. Nội dung hoạt động của câu lạc bộ:

- Nghiên cứu, tìm hiểu chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các chuyên đề liên quan đến cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, các chủ trương, nghị quyết của tổ chức Đoàn; các vấn đề chính trị - thời sự - xã hội trong nước và quốc tế diễn ra hàng ngày liên quan và ảnh hưởng trực tiếp đến đoàn viên, thanh thiếu nhi. 

- Thảo luận, trao đổi, phản biện, đề xuất các giải pháp hiệu quả để tuyên truyền chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh niên. Định hướng nội dung tuyên truyền theo quan điểm của Đảng và Nhà nước, của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phát huy các tài liệu, đề cương tuyên truyền được phát hành trong hệ thống chính trị hoặc các trang thông tin điện tử của tổ chức Đảng, tổ chức Đoàn - Hội để trang bị kiến thức cho các thành viên.
- Làm nòng cốt tuyên truyền tại đơn vị, tham gia các hội thi lý luận, các buổi sinh hoạt chính trị do Đoàn - Hội tổ chức.

- Nắm bắt, trao đổi, định hướng các vấn đề liên quan đến diễn biến tư tưởng, nhận thức của thanh niên; những vấn đề của đoàn viên, thanh niên quan tâm hiện nay (đặc biệt trên các trang thông tin điện tử, các diễn đàn của cộng đồng dân cư mạng), diễn biến của các sự kiện chính trị xã hội trong nước và quốc tế, những vấn đề tác động trực tiếp đến quyền lợi, nhu cầu của thanh niên; dư luận thanh niên, các luồng tư tưởng khác nhau; từ đó lựa chọn hình thức sinh hoạt cho phù hợp, tạo điều kiện cho các thành viên câu lạc bộ, các bạn đoàn viên tham gia được bày tỏ suy nghĩ, nhận xét của cá nhân mình đối với vấn đề đó và cùng nhau thảo luận, phân tích, nhận diện đúng sai để các thành viên câu lạc bộ, các bạn đoàn viên tham gia sinh hoạt hiểu được vấn đề một các thấu đáo, cặn kẽ.
- Tham gia lực lượng nòng cốt phản bác các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch trên mạng Internet. Phát huy vai trò của các thành viên thông qua việc phát động viết tin, bài chuyên đề, phản biện, đối thoại với các diễn đàn của giới trẻ để thể hiện quan điểm cá nhân một cách đúng đắn về các sự kiện tác động đến tình hình chính trị, đất nước hoặc thanh niên.

3. Nội dung và hình thức tổ chức hoạt động câu lạc bộ:

- Thời gian: Câu lạc bộ sinh hoạt định kỳ mỗi quý/1 lần, ngoài ra, tùy điều kiện cụ thể, câu lạc bộ có thể tổ chức sinh hoạt định kỳ háng tháng, nội dung sinh hoạt theo chuyên đề quan trọng, các sự kiện chính trị nổi bật trong từng thời điểm. 
- Hình thức: 
+ Tọa đàm, diễn đàn, hội thảo; nghe báo cáo chuyên đề; phát động nghiên cứu khoa học theo đề tài cụ thể; tham quan giao lưu, thuyết trình, hùng biện; tổ chức và tham gia các cuộc thi; xây dựng các diễn đàn thảo luận trên mạng điện tử…

+ Ngoài các hình thức gợi ý trên, Ban chủ nhiệm CLB cần tổ chức sơ kết, tổng kết việc xây dựng và tổ chức hoạt động của câu lạc bộ theo từng năm; tổ chức các lớp tập huấn cho ban chủ nhiệm câu lạc bộ; tổ chức các hoạt động giao lưu với các câu lạc bộ khác để trao đổi kinh nghiệm; chọn lọc những vấn đề giới trẻ quan tâm, từ đó xây dựng chuyên mục sinh hoạt hàng tháng lồng ghép vào đó là phần trao đổi, định hướng của các thành viên, tập huấn các kỹ năng hùng biện, nói chuyện trước đám đông, kỹ năng thuyết phục để nâng chất thành viên tham gia….

4. Kinh phí: Tùy điều kiện cụ thể, kinh phí hoạt động của câu lạc bộ sẽ do Ban Thường vụ cơ sở Đoàn cân đối chi phí, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn chi trong nguồn ngân sách. Ngoài ra, Câu lạc bộ được chủ động xây dựng nguồn kinh phí hoạt động (do thành viên đóng góp, vận động các nguồn lực khác…).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường

Nơi nhận:                                                           
- TWĐ: Văn phòng, Ban Tuyên giáo, Ban TNTH, 

   phòng công tác phía Nam;

- Thành ủy: VP, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;                                 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn

- Các ban, TT Thành Đoàn 
- Quận huyện Đoàn và tương đương;

- Các đơn vị sự nghiệp TĐ                            
  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;                         
- Lưu
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