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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


 ***
Tp. Hồ Chí Minh, ngày 22  tháng 12 năm 2010

ỦY BAN KIỂM TRA


Số:  03 /BC-UBKT
BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2010 
________
I. Kết quả thực hiện công tác kiểm tra giám sát của Đoàn: 

1- Việc triển khai kế hoạch, chương trình công tác năm của Ủy ban Kiểm tra:

- Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2010 của Ban Chấp hành Thành Đoàn TP.Hồ Chí Minh và theo hoạt động trọng tâm của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2010 và triển khai đồng loạt đến các cơ sở Đoàn vào tháng 01/2010.
- Tại cơ sở, có 82 Ủy ban Kiểm tra cấp tương đương và Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có kế hoạch và tổ chức triển khai chương trình công tác kiểm tra giám sát của Đoàn đến Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở.
2. Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác kiểm tra:

- Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tổ chức 3 lần tập huấn công tác kiểm tra cho Ủy ban Kiểm tra và các đồng chí phụ trách công tác kiểm tra các cơ sở Đoàn. Nét mới trong công tác tập huấn năm 2010 là Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn chọn nội dung theo nhóm chuyên đề nhằm định hướng cơ sở giải quyết những vấn đề mang tính đặc thù, như: tổ chức chuyên đề “Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đối với các đơn vị có công trình ngoài thành phố” khu vực Công nhân lao động; thực hiện phương pháp chia nhóm thảo luận, xử lý tình huống trong công tác tổ chức Đại hội, áp dụng Điều lệ, hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, công tác kiểm tra cho khu vực Địa bàn dân cư; hướng dẫn về phương pháp tổ chức kiểm tra chuyên đề, nghiệp vụ thực hiện công tác kiểm tra giám sát cho khu vực trường học…
- Ngoài ra, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn còn biên tập và phát hành tài liệu, cung cấp thông tin, hướng dẫn về nội dung, cách thức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn cho các cơ sở Đoàn về các nội dung như:

+ Kiểm tra việc thi hành điều lệ, Nghị quyết, chủ trương của Đoàn
+ Kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả Ủy viên Ban Chấp hành cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm điều lệ Đoàn)
+ Kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới
+ Kiểm tra công tác đoàn phí, việc quản lý sử dụng các nguồn quỹ khác của Đoàn

+ Quy trình triển khai thực hiện công tác kiểm tra chuyên đề. 

 - Tại cơ sở, Ủy ban Kiểm tra các đơn vị đã tổ chức 265 lượt tập huấn cho hơn 2570 lượt Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra của Đoàn về những quy định, nghiệp vụ thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo Điều lệ và hướng dẫn thực hiện điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban Kiểm tra các cấp được quy định tại điều 25, chương VI điều lệ Đoàn:

 
1.- Tham mưu công tác kiểm tra, giám sát việc thi hành Điều lệ Đoàn và thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn.

1.1- Công tác kiểm tra chuyên đề: Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn xác định trọng tâm kiểm tra chuyên đề trong năm 2010 sẽ gắn với hoạt động từng quý và theo các tuyến nội dung cấp Thành như:
- Chuyên đề Tháng Thanh niên năm 2010: 
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 01/KH-UBKT về việc kiểm tra, giám sát chuyên đề Tháng Thanh niên năm 2010 và dự hoạt động thực tế, kiểm tra đột xuất tại 36 đơn vị. Qua kiểm tra, giám sát cho thấy: các cơ sở Đoàn chấp hành tốt sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, 117/122 đơn vị có kế hoạch tổ chức thực hiện tháng thanh niên đạt tỉ lệ 96,7%. Có 2.098 công trình thanh niên được thực hiện trong Tháng Thanh niên. 94,5 % chi đoàn cơ sở, Đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt chủ điểm, 12.491 đoàn viên mới được kết nạp, 6.585 đoàn viên ưu tú được giới thiệu sang Đảng, 174 đoàn viên ưu tú được đứng vào hàng ngũ Đảng Cộng sản Việt Nam. Việc thiết kế nội dung hoạt động theo các chặng giúp cho cơ sở Đoàn thuận lợi trong việc định hướng nội dung hoạt động phong trào, đáp ứng nhu cầu trong công tác chăm lo, giúp đỡ cho đoàn viên, thanh niên, góp phần thành công trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị. Hạn chế là các đơn vị chưa nghiêm túc trong việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo, nội dung thông tin cho Đoàn cấp trên còn chậm tiến độ, thiếu đầu tư.
Tại cơ sở Đoàn, các đơn vị đã tổ chức nhiều đợt kiểm tra chuyên đề như: Kiểm tra giám sát việc bình chọn đại biểu tham dự Đại hội, công tác tổ chức Hội nghị, Đại hội Đại biểu của Đoàn; Kiểm tra chất lượng hoạt động Đoàn của các Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở, hoạt động của các CLB, đội nhóm; công tác quản lý đoàn viên, đoàn vụ, công tác phát triển Đoàn viên mới, việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên; quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú sang Đảng; kiểm tra chất lượng tình hình khảo sát đoàn viên, hội viên trên địa bàn; việc thực hiện chủ đề năm, công tác triển khai thực hiện CTTN của các cơ sở Đoàn trực thuộc… 
- Chuyên đề Đánh giá kết quả năm 2010 và tổng kết 4 năm (2007 – 2010) thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”: 
Tháng 3/2010, Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm lời Bác”. Hiện nay, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra trực tiếp tại các cơ sở Đoàn của khu vực trường học và triển khai cho đồng loạt việc lồng ghép trong đợt kiểm tra 2010 của các khu vực cơ sở Đoàn khác. Nhìn chung, qua quá trình kiểm tra, giám sát việc thực hiện cuộc vận động: Hầu hết các cơ sở Đoàn đã tận dụng tốt những sự kiện liên quan đến cuộc đời, sự nghiệp, phẩm chất đạo đức của Bác để phát động thành nhiều đợt cao điểm vận động được đông đảo đoàn viên thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng; các cơ sở Đoàn có tập trung đầu tư về giải pháp, cải tiến nội dung phù hợp và phong phú tại đơn vị; Nhiều công trình hiệu quả từ việc làm theo lời Bác đã tạo ra những giá trị xã hội, giá trị vật chất và tinh thần cho địa phương, đơn vị và đoàn viên, thanh niên. Tuy nhiên, một số đơn vị vẫn chưa kết hợp đúng giải pháp thực hiện việc làm thiết thực gắn cuộc vận động với chương trình Rèn luyện Đoàn viên; công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình tại cơ sở Đoàn chưa được thực hiện thường xuyên, liên tục.
1.2- Việc thực hiện các chủ trương, nội dung trọng tâm của Đoàn:
- Giám sát việc tổ chức triển khai và thực hiện Nghị quyết số 25 Hội nghị lần thứ 7 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”:  Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn phối hợp với các Ban-Trung tâm Thành Đoàn tổ chức các buổi đi làm việc, định hướng Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn và Ủy ban Kiểm tra các đơn vị về giải pháp tổ chức triển khai và thực hiện Nghị quyết số 25 Hội nghị lần thứ 7 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Tại cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra các đơn vị đã tham mưu công tác tổ chức các Hội nghị quán triệt Nghị quyết Trung ương 7 khóa X về chuyên đề “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hoá đất nước”; tham mưu Cấp ủy quan tâm và phát triển Đảng viên mới từ Đoàn viên ưu tú do tổ chức Đoàn giới thiệu.
- Việc thực hiện phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” được Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục triển khai quán triệt cho cơ sở Đoàn và thực hiện một cách đồng bộ, rộng khắp. Nhiều phong trào và hoạt động cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị và đáp ứng nhu cầu phát triển của thanh niên ngày một tích cực hơn. 
​​​​​​​​​​ - Việc thực hiện Chương trình hành động số 03/CT-TV của Ban Thường vụ Thành Đoàn về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2006 – 2010: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức sơ kết 3 năm thực hiện Chương trình hành động số 03/CT-TV về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2006 – 2010 (vào tháng 10/2010). Qua giám sát hoạt động của cấp Thành và tham gia vào 4 tổ khảo sát thực tế tại 11 quận huyện Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhận thấy: các đơn vị cấp quận huyện đoàn và tương đương đã quán triệt sâu rộng đến các cơ sở Đoàn, chi đoàn cơ sở. Công tác tham mưu cho lãnh đạo Đảng các cấp về cơ chế, chính sách và cơ sở vật chất nhằm tạo động lực cho cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động được kịp thời và đáp ứng nhu cầu của thanh niên. Vai trò của Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn được khẳng định và tạo được niềm tin đối với cấp ủy, chính quyền địa phương. Bên cạnh đó, một số cơ sở Đoàn chưa đầu tư công tác chỉ đạo, nội dung sinh hoạt thiếu sức hấp dẫn đối với đoàn viên, hoạt động của Chi đoàn giáo viên, chi đoàn ngoài quốc doanh chưa được đầu tư đúng mức.

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp tiến tới sơ kết công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh giữa nhiệm kỳ VIII (2007 – 2010): Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tăng cường các buổi làm việc với Cấp ủy các cơ sở Đoàn, dự Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội của cơ sở. Trong quá trình làm việc và tham dự hoạt động đã lồng ghép, phối hợp việc đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp của cơ sở Đoàn, đồng thời tham dự các buổi làm việc, Hội nghị Ban Chấp hành cơ sở về công tác kiện toàn nhân sự. Đến nay, cấp Thành đã tổ chức Hội nghị sơ kết công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh giữa nhiệm kỳ VIII (2007 – 2010). Đồng thời, tại cơ sở cũng đã tập trung đồng loạt tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội đúng với chủ trương và tinh thần chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Qua giám sát và dự Hội nghị từ cấp thành đến cơ sở, các đơn vị có sự đầu tư tốt, nội dung và hình thức được tập trung, chu đáo. 

- Thực hiện chủ đề năm 2010 “Công trình thanh niên”: ngay từ đầu năm, Ủy Ban Kiểm tra đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn cơ sở Đoàn việc chọn lọc, triển khai và phương thức thực hiện công trình thanh niên năm 2010. Tiến hành làm việc, thẩm định tính khả thi đối với 148 công trình thanh niên của 55 cơ sở Đoàn đăng ký đúng tiến độ. Tham mưu hướng dẫn việc thực hiện Công trình thanh niên kiểm tra, thẩm định Công trình thanh niên năm 2010. Kết quả năm 2010, toàn thành có 13.080 CTTN trong đó số lượng CTTN thực hiện ở cấp Quận Huyện Đoàn và tương đương là 263 CTTN, cấp Đoàn cơ sở là 2.851 CTTN, cấp Chi Đoàn là 9.966 CTTN; đây là những công trình có ý nghĩa thiết thực, thể hiện được vai trò xung kích của tổ chức Đoàn trong công cuộc xây dựng và phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội từ cấp cơ sở đến cấp Thành. Qua quá trình thẩm định các công trình thanh niên do cơ sở thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xét và công nhận cho 69 công trình thanh niên tiêu biểu năm 2010.                 

1.3. Giám sát Ban Chấp hành Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn giám sát Ban Chấp hành Thành Đoàn trong việc xây dựng và triển khai thực hiện chương trình công tác năm 2010. Thực hiện nghiêm túc chức năng giám sát trong các kỳ Hội nghị của Ban Chấp hành Thành Đoàn. Hiện nay, nội dung chương trình công tác năm 2010 của Thành Đoàn TP.Hồ Chí Minh cơ bản đã hoàn thành; công tác kiện toàn nhân sự BCH Thành Đoàn giai đoạn 2009 - 2012 đang được thực hiện theo Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. 

- Với 8 chương trình đề án trọng điểm của Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII nhiệm kỳ 2007 – 2012 qua kiểm tra giám sát trong năm 2010 Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhận thấy Ban Chấp hành Thành Đoàn đã triển khai thực hiện được 05/08 chương trình đề án, các nội dung được triển khai thực hiện đúng tiến độ, đối với các chương trình còn lại đa phần tập trung vào các dự án, công trình cần đầu tư dài hơi như: Xây dựng trung tâm sinh hoạt dã ngoại thành phố tại Cần Giờ giai đoạn 2, Xây dựng Nhà Văn hóa Thanh niên, Xây dựng Cung văn hóa thiếu nhi…đã được vận hành triển khai các bước cần thiết và được sự đồng thuận từ lãnh đạo Thành phố để tiến hành. 
- Bên cạnh đó, trong năm 2010 Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành làm việc, kiểm tra thực tế hoạt động của Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố vào ngày 16/6/2010. Nhìn chung, từ cuối năm 2009 đến nay Ban Giám đốc trung tâm đã đầu tư, phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ trong việc chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân ngày càng thiết thực, phong phú ở nhiều lĩnh vực. Ban Giám đốc Trung tâm hỗ trợ Thanh niên Công nhân TP. Hồ Chí Minh đề xuất, kiến nghị Ban Thường vụ Thành Đoàn đầu tư hỗ trợ choTrung tâm có văn phòng, trụ sở làm việc nhằm giúp cho bộ máy hoạt động được thuận lợi và mở rộng quy mô đúng với nhu cầu, chức năng của Trung tâm.

2. Việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo:

2.1- Thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn: Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn xử lý kỷ luật trong năm 2010 như sau:

- Quyết định xử lý kỷ luật đối với 03 cán bộ Đoàn và thông báo phê bình đối với 01 cán bộ Đoàn và tập thể Ban Thường vụ của một Đoàn trường cơ sở trực thuộc Thành Đoàn vì đã vi phạm trong việc sử dụng quà tặng và kinh phí vận động từ nhà tài trợ không đúng mục đích. 

- Phê bình nhắc nhở 01 tập thể đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
2..2- Giải quyết đơn thư khiếu nại:
- Trong năm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn giải quyết và trả lời 01 đơn khiếu nại phản ánh tư cách đạo đức của cán bộ Đoàn thuộc khu vực quận huyện Đoàn. Giải quyết dứt điểm khiếu nại cho 09 cá nhân của 1 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, trong đó: có công văn trả lời lần thứ nhất và quyết định giải quyết đơn khiếu nại lần thứ hai đảm bảo đúng quy định pháp luật.
- Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương đã tham mưu xử lý kỷ luật cách chức 01 cán bộ Đoàn vi phạm kỷ luật trong công tác chuyên môn (khu vực Công nhân lao động), ra thông báo phê bình nhắc nhở 8 trường hợp không nghiêm túc trong việc chấp hành giờ giấc, lịch họp.
3. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí khác của Đoàn:

- Căn cứ số liệu và tình hình Đoàn viên của cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện bảng tính đoàn phí cho các khu vực cơ sở Đoàn theo mức quy định. Định kỳ hàng quý, 6 tháng các cơ sở Đoàn thực hiện việc trích nộp Đoàn phí cho Đoàn cấp trên đúng quy định. 

- Ủy ban Kiểm tra cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra công tác đoàn phí và tài chính của Đoàn tại 356 cơ sở Đoàn cấp phường xã và 619 chi đoàn. Qua đây cho thấy hầu hết các đơn vị thực hiện việc sử dụng tài chính đúng quy định. Tuy nhiên, còn một vài đơn vị chưa nghiêm túc trong việc thu đoàn phí theo hàng tháng mà chủ yếu chỉ tiến hành thu đoàn phí và đóng góp quỹ hoạt động của Chi đoàn vào cuối từng quý và theo 6 tháng/ lần.

III. Xây dựng bộ máy và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra các cấp:

I. Tình hình tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra:

1. Bộ máy Ủy ban Kiểm tra cấp Thành:

- Bộ máy Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn có 9 đồng chí. Hiện đang thực hiện công tác kiện toàn nhân sự do 1 đồng chí Ủy viên của cơ cấu địa bàn dân cư đã chuyển công tác khác. 

- Ủy ban Kiểm tra cấp Thành hoạt động theo Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh khóa VIII (2017 – 2012), đặc biệt là tăng cường công tác giám sát, dự hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cơ sở… Từ đầu năm đến nay, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức 5 kỳ họp Ủy ban kiểm tra; đảm bảo các nội dung theo chương trình công tác năm 2010 đề ra.

2- Bộ máy Ủy ban Kiểm tra cơ sở Đoàn:

- Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh có 85 cơ sở Đoàn cấp quận huyện và tương đương. Trong đó, 79 đơn vị có bộ máy hoạt động của Ủy ban kiểm tra, 04 đơn vị khu vực Lực lượng vũ trang không có bộ máy Ủy ban Kiểm tra do đặc thù công tác của ngành, 02 đơn vị chưa được chuẩn y do vừa tổ chức Đại hội Đoàn, đang hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị (Đoàn trường Đại học Kinh tế Luật thuộc Đại học Quốc Gia TP. Chí Minh, Đại học Y dược Tp. Hồ Chí Minh).

- Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra cho 23 đơn vị (trong đó: 07 đơn vị khu vực trường học, 11 đơn vị khu vực địa bàn dân cư và 05 đơn vị khu vực CNLĐ). 

- Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương tương, đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các cơ sở Đoàn thực hiện chức năng nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ, hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, chấp hành tốt các chủ trương, công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra cùng cấp.

IV. Đánh giá chung:

1. Về ưu điểm:

- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đúng theo tiến độ chương trình công tác năm đề ra, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo đột xuất của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành Đoàn. 

- Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương thể hiện tốt vai trò tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn theo đặc thù và điều kiện hoạt động của từng quý và đảm bảo thực hiện tốt các nội dung đề ra.

- Công tác kiểm tra theo chuyên đề được chú trọng, hầu hết Ủy ban Kiểm tra cấp quận, huyện Đoàn và tương đương chủ động tổ chức kiểm tra các chuyên đề bám  theo nội dung chỉ đạo của cấp Thành Đoàn và theo chương trình công tác năm của đơn vị. 

2.  Mặt hạn chế:

- Công tác kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra của cấp Thành và một số cơ sở Đoàn còn chậm về thủ tục, chưa kịp thời so với sự thay đổi về nhân sự ủy viên Ủy ban Kiểm tra.
- Một số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện và tương đương, đồng chí phụ trách công tác kiểm tra của cơ sở Đoàn thiếu chủ động, chưa đầu tư trong giải pháp thực hiện chức năng nhiệm vụ của công tác kiểm tra tại đơn vị.
- Việc đề ra giải pháp cụ thể giải quyết các chuyên đề sau khi kiểm tra tại cấp cơ sở chưa được quan tâm thực hiện, hiệu quả và chất lượng kiểm tra chuyên đề tại cơ sở Đoàn chưa rõ nét.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm tra giám sát của Đoàn THCS Hồ Chí Minh Thành Phố Hồ Chí Minh năm 2010.
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