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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                      
         TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 10 năm 2011

Số: 54/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 9/2011
_______

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục: 

1.1. Lễ dâng hoa tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh:

Ngày 01/9/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội TP. Hồ Chí Minh và 200 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham dự lễ dâng hoa trước tượng đài Bác Hồ nhân kỷ niệm 66 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. Kỷ niệm Quốc khánh 2/9, trước tượng đài Bác, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố vui mừng báo công những thành tích đạt được, thể hiện quyết tâm luôn đoàn kết, không ngừng học tập, tiếp thu truyền thống vẻ vang của dân tộc Việt Nam và của Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh, cống hiến tuổi thanh xuân, trí tuệ với nhiệt huyết cháy bỏng của mình cho sự nghiệp cách mạng của Đảng và của toàn dân tộc.

1.2. Chương trình về nguồn tại Côn Đảo:
Nhằm động viên tinh thần các thí sinh xuất sắc nhất Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần thứ VI – năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chuyến về nguồn tại Côn Đảo từ ngày 31/8/2011 đến 02/09/2011 dành cho 12 thành viên 2 đội thi đạt giải nhất (bảng A và B) và 6 cá nhân đạt giải cao tại hội thi. Trong chuyến hành trình, đoàn đã thắp hương, viếng Nghĩa trang Hàng Dương, viếng mộ Cố Tổng Bí thư Lê Hồng Phong, anh hùng liệt sĩ Võ Thị Sáu, nhà yêu nước Nguyễn An Ninh và anh hùng Lê Văn Việt, đến thăm các di tích nhà tù chuồng cọp Pháp, chuồng cọp Mỹ, giao lưu với các cô chú cựu tù Côn Đảo… 
1.3. Các hoạt động khác:

*Chương trình Họp mặt truyền thống kỷ niệm 66 năm Ngày Nam Bộ kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2011) và 25 năm Ngày thành lập Câu lạc bộ truyền thống Kháng chiến Thành phố: nhân kỷ niệm 66 năm Ngày Nam Bộ kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2011) và 25 năm Ngày thành lập Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến Thành phố đã tổ chức chương trình Họp mặt truyền thống kỷ niệm 66 năm Ngày Nam Bộ kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2011) và 25 năm Ngày thành lập Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến Thành phố với gần 150 đoàn viên, thanh niên  thành phố đã tham gia chương trình. 
* Hội nghị Tổng kết 03 năm cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”: 100 đoàn viên, thanh niên thành phố đã tham dự Hội nghị Tổng kết 3 năm cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Trong số 51 tập thể và cá nhân được tuyên dương, có phóng viên Kim Anh của báo Tuổi Trẻ và tập thể Công ty TNHH 01 thành viên Nhà xuất bản Trẻ được tặng bằng khen của UBND TP. HCM.


* Các cơ sở Đoàn cũng tập trung các nội dung tuyên truyền về công tác giáo dục, điển hình như: Hội thi “Tuổi trẻ thành phố với nghị quyết Đại hội Đảng các cấp” (Nhà Văn hóa Thanh Niên); Hội thi “Tìm hiểu lịch sử Đảng bộ Quận Phú Nhuận (Quận Đoàn Phú Nhuận); Hội thi “Tuổi trẻ Quận 3 với văn hóa giao thông” (Quận Đoàn 3); Ra mắt phim thuyết minh về Lịch sử khu trại giam Bệnh viện Chợ Quán – nơi đồng chí Trần Phú hy sinh (công trình thanh niên của Quận Đoàn 5)…
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Giao quân đợt 2:

Ngày 08/9/2011 đã có 2.100 thanh niên của 12 quận, huyện của thành phố (quận 1, 2, 4, 6, 7, 8, 10, 11, Bình Thạnh, Bình Tân, Phú Nhuận và huyện Nhà Bè) lên đường nhập ngũ trong dịp giao quân đợt 2 năm 2011. Các đơn vị nhận quân đợt này thuộc Bộ Quốc phòng, Quân khu 7 và Bộ Tư lệnh thành phố. Đợt này, có 100 thanh niên của quận 7 và huyện Nhà Bè về phục vụ tại Quân chủng Hải quân. Theo Hội đồng Nghĩa vụ Quân sự thành phố, tỷ lệ Đảng viên nhập ngũ đạt 4,90%; Đoàn viên đạt 75,72%; trình độ học vấn hệ cao đẳng - đại học đạt 17,6%. Ngoài số thanh niên nhập ngũ trên, thành phố còn có 290 thanh niên nhập ngũ về Công an thành phố và 300 thanh niên về phục vụ tại Sở Cảnh sát PCCC thành phố.

2.2. Khai mạc ngày hội An toàn giao thông năm 2011:

Hưởng ứng tháng an toàn giao thông năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Ban An toàn Giao thông thành phố tổ chức lễ khai mạc ngày hội “An toàn giao thông” vào ngày 18/9/2011 thu hút hơn 5.000 lượt đoàn viên thanh niên tham gia với nhiều hoạt động dành cho các bạn trẻ gồm: sân chơi lái xe an toàn, kịch diễn đàn, gian hàng trò chơi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, hành trình “Văn hóa giao thông vì hạnh phúc của bạn”, diễn đàn “Người trẻ với văn hóa giao thông”... 1.000 quyển cẩm nang tiết kiệm nhiên liệu đã được các bạn đoàn viên, thanh niên gửi tặng người dân thành phố trong ngày hội, ngoài ra 100 tình nguyện viên đã có mặt tại các giao lộ để hướng dẫn người dân tham gia “Ngày không tiếng còi xe”. Ngày hội an toàn giao thông năm nay mang thông điệp cùng xây dựng văn hóa giao thông đến mọi người và gây quỹ cho nạn nhân của tai nạn giao thông.

2.3. Thăm, tặng quà và giao lưu với cán bộ, chiến sĩ Bộ Tư lệnh vùng 4 Quân chủng Hải quân:

Nhằm tăng cường mối quan hệ giao lưu giữa tuổi trẻ thành phố với cán bộ, chiến sĩ Bộ Tư lệnh Vùng 4 Hải quân, kịp thời động viên, khích lệ tinh thần các cán bộ, chiến sĩ đang công tác và chiến đấu tại quần đảo Trường Sa thông qua cuộc vận động “Góp đá xây Trường Sa”, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố phối hợp với Báo Tuổi trẻ tổ chức đoàn thăm, tặng quà và giao lưu với cán bộ, chiến sĩ Bộ Tư lệnh Vùng 4 Hải quân vào ngày 10/9/2011. Tại buổi giao lưu “Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh với chiến sĩ Trường Sa”, Báo Tuổi trẻ phối hợp cùng Lữ đoàn Trường Sa đã công bố các công trình “Góp đá xây Trường Sa” giai đoạn 1 và phát động chương trình nhắn tin góp đá xây Trường Sa. Dịp này, các bạn thanh niên thành phố đã tặng quà cho cán bộ chiến sĩ Lữ Đoàn 957 vùng 4: 05 bộ máy vi tính, 01 máy in phun laser, 05 lưới bóng chuyền cáp, 04 lưới bóng đá; 10 trái banh; 10 trái bóng chuyền và 05 cây đàn ghi-ta với tổng kinh phí là 60 triệu đồng. Đồng thời, đại diện Ban Biên tập Báo Tuổi trẻ đã trao số tiền 15 tỷ cho huyện Trường Sa - Khánh Hòa để xây dựng công trình trên đảo Đá Tây.
2.4. Trao giải cuộc thi “Khoảnh khắc tình nguyện”:
Ngày 15/9, Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh 2011 phối hợp với mạng xã hội Zing Me đã tổ chức trao các giải thưởng trong cuộc thi ảnh và thi viết “Khoảnh khắc tình nguyện”.  Cuộc thi được tổ chức từ ngày 17/7 – 21/8 và đã có 250 bài viết, 687 bộ ảnh với hơn 21.000 ảnh dự thi. Kết quả cuộc thi ảnh, giải Bộ ảnh xuất sắc nhất thuộc về bạn Trần Duy Minh (Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐHQG TP.HCM). Giải thưởng cuộc thi viết thuộc về các bạn: Giải A: Tác phẩm “Vì đó là mùa hè xanh” - Phan Thị Thùy Trang - ĐH Kinh tế TP. Hồ Chí Minh; Giải B: Tác phẩm “Có những khoảnh khắc” - Lê Thành Nam – Quận Đoàn Bình Thạnh; Giải C: Tác phẩm “Chia xa” - Trần Lý Thành - Học viện Hành chính Cơ sở TP. Hồ Chí Minh; Giải Khuyến khích: Tác phẩm “Một chuyến đi” - Bành Ngọc Tuấn - ĐH Văn Lang. Dịp này, Ban Tổ chức lớp tập huấn Đội, nhóm trưởng Mùa hè xanh cũng đã trao giấy khen cho các đội, nhóm trưởng xuất sắc nhất trong chiến dịch năm 2011.


2.5. Chương trình “Vui trung thu – Sẻ chia nụ cười”:

Nhằm chăm lo cho các em thiếu nhi nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn thành phố có điều kiện đón một mùa trung thu ấm tình thân, giúp các em có dịp giao lưu, vui chơi nhân dịp tết Trung thu 2011; Hội Đồng đội thành phố, Trung tâm Công tác xã hội thanh niên thành phố phối hợp với Công ty Cổ phần Truyền thông Mạng Ngôi Sao Việt tổ chức chương trình “Vui trung thu – Sẻ chia nụ cười” cho hơn 500 em thiếu nhi ở quận, huyện ngoại thành. Tại chương trình, các em được nhận quà, xem văn nghệ, chụp hình lưu niệm miễn phí, tham gia lễ hội rước đèn và phá cỗ…

Ngoài ra, Trung tâm Công tác xã hội thanh niên thành phố cũng đã phối hợp với công ty Quốc Cường Gia Lai và Công ty giải trí Hồ Ngọc Hà tổ chức chương trình “Vui trung thu cùng trẻ em ngoại thành” năm 2011. Chương trình đã tặng 450 phần quà, 1.200 quyển tập trắng và 150 suất học bổng (1 triệu/ 1 suất) cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại 04 Quận, Huyện ngoại thành (Quận 7, 8, Huyện Nhà Bè, Cần Giờ).
2.6. Lễ ký kết liên tịch giữa Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố với trường Trung cấp Công nghệ thông tin Sài Gòn và Công ty cổ phần Du lịch Thanh niên:

Nhằm mang đến cho anh chị em công nhân những chuyến du lịch giá rẻ, tạo thêm nhiều sân chơi cuối tuần cho công nhân sau giờ làm việc mệt nhọc, tạo điều kiện nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần và giao lưu học hỏi kinh nghiệm giữa các bạn trẻ, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố đã ký kết liên tịch với trường Trung cấp Công nghệ thông tin Sài Gòn và Công ty cổ phần Du lịch Thanh niên vào ngày 21/9/2011. Nội dung chương trình ký kết liên tịch xung quanh việc bồi dưỡng nghiệp vụ, huấn luyện kĩ năng mềm và đào tạo trung cấp chuyên nghiệp chính quy với các ngành nghề, nghiệp vụ để nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân; tổ chức nhiều sân chơi, du lịch giá rẻ giúp thanh niên công nhân thư giãn sau khoảng thời gian lao động cực nhọc.


* Một số hoạt động phong trào diễn ra sôi nổi tại các cơ sở Đoàn trong tháng 9, với các nội dung tiêu biểu như: Chương trình “Đánh thức tiềm năng sinh viên Việt Nam” của Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên; thực hiện công trình thanh niên “Sạch đẹp – an toàn” trên tuyến đường Đinh Tiên Hoàng (Quận Đoàn Bình Thạnh); chiếu phim lịch sử và chương trình ca nhạc “Rạng rỡ Việt Nam” (Đoàn Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật TP. HCM)… Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều chương trình vui tết Trung thu cho các em thiếu nhi và các hoạt động hỗ trợ tân sinh viên trong năm học mới. 
3. Công tác xây dựng Đoàn:

3.1. Hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt:

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011; nhằm thông qua các nội dung để chuẩn bị cho công tác tổ chức Đại hội, Hội nghị Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt năm 2011 vào 2 ngày 08 và 09/9. Tại Hội nghị, hơn 130 cán bộ Đoàn chủ chốt đã thông qua kế hoạch tổ chức Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017).

3.2. Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác Tuyên giáo năm 2011: 

Nhằm trang bị kiến thức, kỹ năng cho cán bộ tuyên giáo của Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tập huấn cho gần 300 cán bộ Đoàn làm công tác Tuyên giáo, phụ trách tuyên truyền của Đoàn. Trong đó, có 13 cán bộ làm công tác tuyên giáo của các Tỉnh Đoàn miền Đông Nam bộ, Quân khu 7 và Quân Đoàn 4. Trong 03 ngày (từ 16 đến 18/9), các đại biểu đã được nghe nhiều chuyên đề về thuận lợi và thách thức của công tác thanh niên hiện nay. Ngoài ra, hội nghị đã chia sẻ một số kỹ năng cần thiết trong công tác như: kỹ năng tuyên truyền miệng, kỹ năng tra cứu thông tin trên mạng và ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, phương pháp xây dựng lực lượng nòng cốt chính trị trong tổ chức Đoàn, phương pháp tham gia nắm bắt, xử lý các điểm nóng trong sinh viên, hướng dẫn hình thức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm và phát huy các sản phẩm tuyên truyền trong công tác giáo dục của Đoàn…

4. Công tác chỉ đạo:

4.1. Hội nghị thông tin công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân thành phố với Cấp ủy các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động trực thuộc Thành Đoàn:

Nhằm thông tin với Cấp ủy có các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động trực thuộc Thành Đoàn một số nội dung trọng tâm 08 tháng đầu năm 2011, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trong các tháng cuối năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị thông tin công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân thành phố với Cấp ủy có các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động trực thuộc Thành Đoàn vào ngày 06/9. Hội nghị đã thông tin một số kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân thành phố, nêu những nhận xét của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động trong thời gian qua và một số nội dung trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Công nhân Lao động các tháng cuối năm 2011, công tác phối hợp chỉ đạo của Cấp ủy đơn vị…


4.2. Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Hội khu vực Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp Quý III năm 2011:

Nhằm thông tin tình hình hoạt động quý II/2011 và quán triệt một số nhiệm vụ trọng tâm trong quý III/2011 Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Hội khu vực Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp quý III năm 2011 vào ngày 20/9. Tại Hội nghị, các đơn vị đã thông tin nhanh về tình hình sinh viên nhập học, công tác hỗ trợ sinh viên khó khăn, hoạt động chuẩn bị đầu năm của các trường và tình hình an ninh sinh viên. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã triển khai các nội dung: lớp bồi dưỡng, tập huấn các chức danh Đoàn - Hội, cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn chủ điểm “Sinh viên với biển đảo quê hương”…

4.3. Hội nghị giao ban khu vực trường học trực thuộc Quận - Huyện Đoàn Quý III năm 2011:

Nhằm thông tin kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học khu vực trực thuộc Quận - Huyện Đoàn trong quý II và triển khai các nội dung trọng tâm quý III năm 2011, ngày 21/9 Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban khu vực trường học trực thuộc Quận – Huyện Đoàn quý III năm 2011. Tại Hội nghị, các đơn vị đã thông tin nhanh tình hình đầu năm học mới, công tác chỉ đạo tiến độ đại hội các Đoàn trường THPT. Đồng thời Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, phong trào “Học sinh 3 tích cực” năm học 2011 – 2012 và thông tin lịch hoạt động liên tịch giữa Ban Thường vụ Thành Đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo đối với khối THPT và TTGDTX.


4.4. Hội nghị giao ban công tác chỉ đạo khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động Quý III năm 2011:


Nhằm thông tin tình hình hoạt động quý II/2011 và quán triệt một số nhiệm vụ trọng tâm trong quý III/2011, ngày23/9 và 29/9 Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác chỉ đạo khu vực quận – huyện, lực lượng vũ trang và Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Công nhân lao động quý III năm 2011. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thông tin tình hình hoạt động quý III/2011 và quán triệt một số nhiệm vụ trọng tâm trong quý IV/2011; quán triệt nội dung trọng tâm về công tác kiểm tra đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011 cơ sở Đoàn…
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 10/2011: 

1. Đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 55 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2011) và kỷ niệm 29 năm Ngày Truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2011).
2. Kiểm tra công tác quy hoạch cán bộ Đoàn tại cơ sở.

3. Các hoạt động chào mừng đoàn “Hành trình theo dấu tích đường Hồ Chí Minh trên biển – Học kỳ trên biển”.
4. Hội nghị ký kết liên tịch giữa Thành Đoàn và các sở, ngành giai đoạn tháng 10/2011 đến hết năm 2012.
* Tính đến 17g00 ngày 30/9, Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 9, báo cáo quý III  năm 2011 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (19/24):  Quận Đoàn 1, 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, Tân Bình, Thủ Đức, Gò Vấp, Phú Nhuận, Huyện Đoàn Bình Chánh, Nhà Bè, Củ Chi, Hóc Môn, Cần Giờ.

- Khu vực Công nhân lao động (23/37): Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp – PTNT, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng TP, Đoàn Khối Bộ Giao thông Vận tải, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp TW, Đoàn Khối Doanh nghiệp Thương mại TW, Đoàn Khối Bộ Tài nguyên – Môi trường, Đoàn TCT Công nghiệp SG, Đoàn TCT Cơ khí GTVT SG – TNHH, Đoàn TCT Du lịch SG, Đoàn TCT Thương mại SG, Đoàn TCT Nông nghiệp SG, Đoàn TCT Bến Thành, Đoàn Sở Lao động – TB&XH, Đoàn Sở GTVT, Đoàn TCT Văn hóa SG, Đoàn TCT Cấp nước SG, Đoàn Khối Bưu chính – Viễn thông TP, Đoàn Lực lượng TNXP, Đoàn Các KCX – CN TP, Đoàn Cty TNHH 1TV Vàng bạc đá quý SG, Đoàn Cty TNHH 1TV XNK&ĐT Chợ Lớn, Đoàn Cty TNHH 1TV Dệt may Gia Định, Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại TP.
- Khu vực ĐH-CĐ-TCCN (06/60): Đoàn Trường ĐH KHXH-NV, Đoàn Trường ĐH Luật, Đoàn ĐH Y dược, Đoàn Trường ĐH Mở TP.HCM, Đoàn Trường CĐ Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường TH KTNV Nguyễn  Hữu Cảnh.
- Khu vực Lực lượng vũ trang (01/04): Đoàn Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG



(đã ký)



Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- VP UBND TP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 





Nguyễn Hoàng Nguyên








