PAGE  
8


ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 10 năm 2011

Số: 58/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Sơ kết việc thực hiện xây dựng chi đoàn mạnh
thông qua việc thực hiện Chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm”

giai đoạn 2007 - 2010

______
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT:
Tiếp tục thực hiện nghị quyết số 01-NQ/BCH.97 ngày 18/8/1997 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về việc nâng cao chất lượng Đoàn viên và chi đoàn mạnh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 12-HD/TV ngày 08/5/2003 về việc hướng dẫn chi đoàn thực hiện tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm” nhằm nâng chất các chi đoàn bộ phận, đưa hoạt động của các chi đoàn ngày càng hoàn thiện, ổn định, và hoàn thành tốt mục tiêu kết tập thanh niên ưu tú tại tế bào của tổ chức Đoàn. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiếp tục triển khai và ban hành nhiều văn bản để hướng dẫn, hỗ trợ các Chi đoàn nâng cao chất lượng hoạt động như: ban hành sổ tay Bí thư Chi đoàn, sổ tay cán bộ đoàn, các hướng dẫn thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, hướng dẫn về công tác phân tích chất lượng đoàn viên và chi đoàn, hướng dẫn một số nội dung trọng tâm trong công tác đoàn viên, đoàn vụ; hướng dẫn về quy trình, thủ tục sắp xếp cơ cấu tổ chức cơ sở Đoàn – Chi đoàn khu vực Công nhân lao động; hướng dẫn về việc tổ chức thực hiện Công trình thanh niên,...
Đa số các quận huyện đoàn và tương đương đã xây dựng kế hoạch hoặc hướng dẫn riêng để cụ thể hóa các nội dung trong Hướng dẫn số 12-HD/TV của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tổ chức hội nghị triển khai và quán triệt đến tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc. Các hội nghị chuyên đề, các tọa đàm, diễn đàn được tổ chức nhằm xác định những giải pháp hiệu quả để hướng dẫn và nâng chất hoạt động của các chi đoàn theo đinh hướng tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm”, triển khai thực hiện các giải pháp biểu dương, tạo động lực trong xây dựng chi đoàn mạnh. Các buổi tập huấn nghiệp vụ, chuyên đề cho đội ngũ cán bộ chi đoàn được quan tâm và tổ chức định kỳ hằng năm đáp ứng cơ bản tình hình luân chuyển nhanh của đội ngũ cán bộ Đoàn tại các chi đoàn. 

Các cơ sở Đoàn đã có những bước tiếp cận và tiếp thu khá hiệu quả việc xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm- 3 biết- 3 làm” và đã có nhiều giải pháp tích cực đổi mới, xây dựng các chi đoàn trực thuộc theo tinh thần của hướng dẫn. Các nội dung gắn với các tiêu chí đã được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa thành công việc cụ thể trong chương trình công tác năm, các đợt hoạt động lớn, tăng cường hướng dẫn, kiểm tra và công nhận. Qua đó đã phát huy khá tốt hiệu quả của công tác triển khai thực hiện, các chi đoàn đã nhanh chóng tiếp cận các nội dung xây dựng chi đoàn mạnh thông qua việc thực hiện chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm- 3 biết- 3 làm”
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN THEO TIÊU CHÍ “3 NẮM – 3 BIẾT – 3 LÀM”:


1. Về tiêu chí “3 nắm” (Nắm đoàn viên, nắm thanh niên, nắm tình hình địa phương, đơn vị)


Công tác nắm bắt tình hình đoàn viên, trước hết là công tác quản lý đoàn viên, đã được Ban Chấp hành Chi đoàn thực sự quan tâm, đầu tư thực hiện ngày càng quy chuẩn, nhiều chi đoàn đã nghiên cứu, áp dụng phần mềm quản lý đoàn viên tại đơn vị. Thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, các buổi giao lưu, gặp gỡ, đối thoại, diễn đàn, các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm… Ban chấp hành các chi đoàn đã nắm bắt thêm tâm tư, suy nghĩ của đoàn viên và kịp thời định hướng tư tưởng cho đoàn viên. Bên cạnh đó, nhiều chi đoàn cũng đã có nhiều biện pháp thường xuyên kiểm tra tình hình thực hiện nhiệm vụ được phân công của đoàn viên trong các buổi sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng, sử dụng sổ tay theo dõi quá trình thực hiện nhiệm vụ của đoàn viên, thiết kế các sổ tay đoàn viên để đoàn viên chủ động, tự theo dõi các nhiệm vụ được phân công,… Tuy nhiên, việc quản lý đoàn viên ở một số chi đoàn chỉ tập trung quản lý về công tác tổ chức, thiếu quản lý về mặt tư tưởng và đạo đức lối sống; một số nơi công tác này chưa được thực hiện chặt chẽ, thiếu ứng dụng công nghệ thông tin.


Công tác nắm tình hình thanh niên tại các chi đoàn cũng được quan tâm thực hiện, và xem đây là cơ sở để xác định các nội dung phong trào hành động phù hợp.  Nhiều Chi đoàn đã chủ động phân công đoàn viên tham gia nắm bắt tình hình thanh niên kết hợp thực hiện tổng điều tra dân số theo định kỳ, qua các phiếu khảo sát, phiếu thăm dò tình hình thanh niên tại địa phương, đơn vị, ngoài ra còn tận dụng lấy thông tin từ chính quyền địa phương, từ ban ngành đoàn thể cấp cơ sở và cấp trên... Từ đó, các chi đoàn nắm được tình hình thanh niên tại đơn vị để qua đó có những nội dung hoạt động phù hợp, gắn với thanh niên tại đơn vị. Tuy nhiên, vẫn còn nhiều Chi đoàn, đặc biệt là các chi Đoàn khu vực địa bàn dân cư, trường học chưa quan tâm nhiều đến công tác nắm chắc tình hình thanh niên, chưa kịp thời cập nhật đầy đủ các thông tin số liệu và đặc điểm tình hình của thanh niên tại địa phương, đơn vị.
Công tác nắm bắt tình hình địa phương, đơn vị được các chi Đoàn chú trọng thực hiện và xem đây là cơ sở quan trọng để phát huy tính xung kích, tình nguyện và vai trò của tổ chức Đoàn đối với địa phương đơn vị. Nhiều đoàn viên tham gia làm thư ký tổ dân phố, tổ phó tổ dân phố, ban điều hành khu phố, được tín nhiệm giới thiệu tham gia vào cấp ủy Đảng các cấp. Phần lớn các chi đoàn đều tranh thủ sự quan tâm, hỗ trợ và chỉ đạo của cấp ủy các cấp, chủ động cụ thể hóa các nội dung trong nghị quyết đại hội Đảng có liên quan đến thanh niên để làm cơ sở xây dựng nghị quyết đại hội Đoàn. Qua đó, đã có rất nhiều hoạt động xuất phát từ tổ chức Đoàn phục vụ mật thiết đến lợi ích, quyền lợi địa phương đơn vị, khẳng định mạnh mẽ vai trò của tổ chức Đoàn đối với địa phương, đơn vị như: các công trình xây dựng khu phố thanh niên, tuyến đường – tuyến hẻm thanh niên, chung cư thanh niên, CLB tổ dân phố thanh niên, các đội hình xung kích tình nguyện thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Tuy nhiên, một bộ phận chi đoàn vẫn chưa thực sự chủ động trong nắm bắt tình hình địa phương, đơn vị, một số công trình thanh niên của chi đoàn chưa bám sát nhiệm vụ trọng tâm địa phương, đơn vị đang thực hiện.
 2. Về tiêu chí “3 biết” (biết nghị quyết của Đảng, Đoàn; biết chương trình hành động của Đoàn; biết nhu cầu của đoàn viên thanh niên)

 Công tác triển khai và học tập nghị quyết của Đại hội Đảng, Đoàn các cấp đã được các chi Đoàn chú trọng góp phần giúp cho các bạn Đoàn viên, thanh niên được tiếp cận, học tập và nghiên cứu thông qua các buổi triển khai, học tập và quán triệt, các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. Đồng thời, Ban Chấp hành các chi Đoàn đã chủ động tổ chức các buổi đóng góp văn kiện, các hội thi, tọa đàm, diễn đàn,... tìm hiểu về các nội dung Nghị quyết để giúp cho đoàn viên, thanh niên thể hiện tính xung kích, tính chính trị, đóng góp ý kiến, trí tuệ vào các nội dung có liên quan đến công tác thanh niên tại địa phương, đơn vị. Tuy nhiên, các chi đoàn chưa tận dụng tốt các phương tiện thông tin truyền thông tại đơn vị (như bản tin, các phương tiện truyền thông tại đơn vị) để thực hiện công tác tuyên truyền nghị quyết của Đảng, Đoàn, đồng thời, việc nghiên cứu và cụ thể hóa các nội dung nghị quyết trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị chưa được đầu tư đúng mức. 

 Công tác triển khai chương trình hoạt động năm, chương trình hành động của Đoàn cấp trên đã được Ban Chấp hành chi đoàn thực hiện khá hiệu quả tại chi đoàn. Các chương trình, kế hoạch xác định khá rõ mục tiêu, phân công và phát huy vai trò, trách nhiệm của đoàn viên trong tham gia thực hiện. Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận Ban Chấp hành Chi đoàn chưa thực hiện tốt việc xây dựng kế hoạch hoạt động trong năm, chưa thông tin đầy đủ về các chủ trương lớn của Đoàn cấp trên, thiếu cập nhật thông tin chỉ đạo; công tác phân công, xác định trách nhiệm đoàn viên chi đoàn chưa hợp lý đã làm ảnh hưởng đến việc tham gia các hoạt động của đoàn viên và chất lượng hoạt động của chi đoàn.

Các chi Đoàn đã có nhiều giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác nắm bắt nhu cầu đoàn viên, thanh niên như triển khai các phiếu điều tra đoàn viên, xây dựng các đội hình, các câu lạc bộ đội nhóm thông tin dư luận, ký kết liên tịch với công an khu vực trong việc quản lý sinh viên ký túc xá, xây dựng lực lượng nòng cốt, tăng cường theo dõi thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet… Các Chi đoàn phát huy khá tốt diễn đàn “Nghe thanh niên nói, nói thanh niên nghe” để tìm hiểu nhu cầu thanh niên. Bên cạnh đó, vẫn còn nhiều chi đoàn chưa nắm và xác lập đầy đủ nhu cầu của các nhóm thanh niên theo đặc thù, chưa tận dụng các thông tin về nhu cầu thanh niên để tổ chức thành các phong trào hiệu quả, thiết thực, đáp ứng nhu cầu lợi ích chính đáng, hợp pháp của thanh niên.
3. Về tiêu chí “3 làm” (làm chương trình rèn luyện Đoàn viên; làm công trình thanh niên; làm công tác vận động quần chúng).
Chương trình rèn luyện đoàn viên luôn được quan tâm, đầu tư thực hiện; nhiều phương thức được áp dụng để từng bước hoàn chỉnh quá trình và chất lượng rèn luyện đoàn viên, giúp cho đoàn viên thanh niên được dễ dàng hơn trong việc đăng ký, theo dõi và đánh giá, gắn với sự phát triển của Đoàn viên trong từng giai đoạn cụ thể. Hàng năm, các chi đoàn đều triển khai, hướng dẫn cụ thể cho đoàn viên đăng ký thực hiện, giám sát, theo dõi và hướng dẫn cho đoàn viên thực hiện tốt chương trình rèn luyện Đoàn viên. Một số cơ sở Đoàn đã hỗ trợ Chi đoàn bằng cách chủ động thiết kế "Sổ tay đoàn viên" để hướng dẫn cụ thể các nội dung và theo dõi toàn bộ quá trình rèn luyện của đoàn viên, từ đó ghi nhận kết quả theo từng giai đoạn một cách thuận lợi, chặt chẽ. Tuy nhiên, một số chi đoàn đặc thù như chi đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ, chi đoàn tại các công trình xa,… còn khó khăn trong việc triển khai thực hiện; một số chi đoàn chưa chủ động hướng dẫn cụ thể các nội dung và tiêu chí rèn luyện phù hợp và tạo động lực cho đoàn viên.
Việc thực hiện công trình thanh niên ngày càng được các chi Đoàn chú trọng, từ hình thức đến nội dung và ngày càng gắn với nhu cầu của đoàn viên thanh niên và tình hình địa phương đơn vị. Thông qua các hoạt động phong trào hàng năm, sự hỗ trợ và chỉ đạo của cấp ủy Đảng các cấp, sự ủng hộ của quần chúng tại địa phương, đơn vị, đoàn viên ngày càng nhận thức đầy đủ hơn tầm quan trọng của việc thực hiện công trình thanh niên, qua đó số lượng công trình thanh niên và số lượng đoàn viên thanh niên tham gia thực hiện các công trình thanh niên ngày càng nhiều hơn, chất lượng ngày càng cao hơn. Khu vực địa bàn dân cư với việc thực hiện các nội dung: tuyến đường, tuyến hẻm, khu phố, chung cư xanh – sạch – đẹp; giúp thanh niên vượt nghèo; chăm lo thanh thiếu nhi; cảm hóa, giáo dục thanh niên chậm tiến… Khu vực lực lượng vũ trang tập trung thực hiện các phần việc thanh niên xung kích trong chuyên môn nghiệp vụ, tình nguyện giúp dân nạo vét kênh mương, đắp đường nông thôn, phòng chống đua xe trái phép, chuyển hóa địa bàn trọng điểm về ma túy, tệ nạn,… Đoàn viên Khu vực công nhân lao động tập trung vào các công trình góp phần phục vụ lợi ích xã hội hoặc công trình nâng cao hiệu quả chuyên môn, đề xuất sáng kiến, hiến kế cải tiến kỹ thuật, các họat động gắn với thực hiện văn minh doanh nghiệp, phong trào CKT,... Khu vực trường học là các công trình thanh niên gắn với việc xây dựng trường lớp sạch đẹp, các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi,… Với phương thức thực hiện công trình thanh niên, chi đoàn đã tạo ra những nét mới trong hoạt động chi đoàn, khơi gợi được ý thức tự giác và cộng đồng trách nhiệm của đoàn viên, phát huy được nguồn lực của số đông đoàn viên, một số chi đoàn vận động được thanh niên tại đơn vị cùng tham gia, tạo được hiệu quả về mặt phong trào. 

Công tác vận động quần chúng thông qua các đợt tuyên truyền về chủ trương, chính sách, pháp luật của nhà nước, về các nội dung hoạt động của tổ chức Đoàn được đầu tư đẩy mạnh. Để nâng cao kỹ năng vận động quần chúng của đoàn viên, các chi đoàn đã tổ chức nhiều buổi tập huấn kỹ năng nói chuyện trước đám đông, kỹ năng thuyết trình, các phương pháp tiếp cận và nắm bắt nhu cầu của quần chúng, nhân dân gắn với các buổi sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt chuyên đề... Bên cạnh đó, việc nắm bắt kịp thời tình hình địa phương, đơn vị, đã giúp đoàn viên tham gia tốt công tác vận động nhân dân như vận động nhân dân tham gia thực hiện tốt công tác di dời giải tỏa, hiến đất làm hẻm; vận động thanh niên, học sinh, sinh viên không bị lôi kéo, kích động trước những dư luận xấu, ảnh hưởng đến trật tự an toàn xã hội; vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn minh đô thị… Phương thức 1+1 trong việc xây dựng, phát triển đoàn viên tiếp tục được duy trì, mặc dù hiệu quả của công tác này thật sự chưa cao nhưng các chi đoàn đã cố gắng triển khai với nhiều giải pháp linh động. Tuy nhiên tại một số chi đoàn, phương thức 1+1 thật sự chưa thiết thực và chưa hiệu quả, đặc biệt là tại một số chi đoàn đặc thù, có số lượng thanh niên ít (như các chi đoàn tại khu vực công nhân lao động, các đơn vị hành chính sự nghiệp); một số chi đoàn chưa tổ chức tốt các hoạt động phong trào, chưa làm tốt công tác tập hợp thanh niên dẫn đến thực trạng thanh niên đứng ngoài tổ chức Đoàn – Hội còn cao, đặc biệt là tại các chi đoàn khu vực địa bàn dân cư.
III. ĐÁNH GIÁ – NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được:

- Các cơ sở Đoàn chủ động trong việc triển khai, quán triệt và theo dõi quá trình thực hiện tại đơn vị; trong từng năm đều có xây dựng các hướng dẫn, kế hoạch cụ thể để tăng cường tính hiệu quả của việc xây dựng chi đoàn theo các tiêu chí. Đặc biệt, nhiều Quận huyện Đoàn và tương đương đã ban hành nhiều giải pháp tạo động lực để nâng chất hoạt động chi đoàn như: mô hình “Mời bạn đến thăm Chi đoàn tôi”, bình chọn chi đoàn khu phố xuất sắc toàn diện,… 
- Thông qua việc xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm”, đã tạo được sự chuyển biến nhận thức của các cấp bộ Đoàn về tầm quan trọng của việc xây dựng Chi đoàn mạnh – tế bào quan trọng của tổ chức Đoàn. Qua đó, các hoạt động phong trào tại Chi đoàn ngày càng có chất lượng và hiệu quả thiết thực hơn, gắn với nhu cầu lợi ích chính đáng của thanh niên, đồng thời giải quyết nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, thể hiện tính xung kích của đoàn viên thanh niên.

- Tính chủ động của chi đoàn trong việc thực hiện nhiệm vụ ngày càng được cải thiện, phương thức tổ chức hoạt động của chi Đoàn ngày càng có tính hệ thống và dần đi vào nề nếp. Chất lượng đoàn viên và chất lượng hoạt động Chi đoàn ngày càng được nâng cao, tỉ lệ đoàn viên xuất sắc, Chi đoàn mạnh tăng qua các năm (năm 2007, tỉ lệ đoàn viên xuất sắc đạt 40,09%, tỉ lệ chi đoàn mạnh đạt 58,32%; đến năm 2010, tỉ lệ đoàn viên xuất sắc đạt 60%, tỉ lệ chi đoàn mạnh đạt 68%), tỉ lệ đoàn viên và chi đoàn trung bình, yếu giảm dần qua các năm (năm 2007, tỉ lệ đoàn viên trung bình yếu chiếm 10,9%, đến năm 2010 chiếm 6%, giảm hơn 4% so với năm 2007).
2. Mặt hạn chế:


- Công tác kiểm tra, sơ kết đánh giá việc thực hiện Chi đoàn theo 3 tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” từ cấp Thành đến các cơ sở Đoàn chưa được quan tâm thực hiện theo từng giai đoạn. Do đó, việc đúc kết những mô hình, những giải pháp hiệu quả trong công tác xây dựng chi đoàn mạnh chưa được nhân rộng giữa các đơn vị.

- Vẫn còn nhiều chi đoàn chưa quan tâm thực hiện cuộc vận động hoặc thực hiện chưa đầy đủ, hiệu quả các nội dung tiêu chí, đặc biệt là các tiêu chí: nắm tình hình thanh thiếu nhi; biết nghị quyết của Đảng, Đoàn; biết chương trình công tác, chương trình hành động của Đoàn. Dẫn đến việc tổ chức các hoạt động phong trào tại chi đoàn chưa hiệu quả, thiếu sức sống, chưa đáp ứng nhu cầu, lợi ích thiết thực của thanh niên.

- Do tình hình cán bộ Đoàn luân chuyển nhanh, tính ổn định của đội ngũ cán bộ Đoàn không cao, mặc khác công tác bàn giao, tiếp nhận trong quá trình thay đổi cán bộ Chi đoàn chưa tốt do đó cuộc vận động xây dựng chi đoàn gắn với các tiêu chí xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” tại một số đơn vị chưa được cập nhật thường xuyên, chưa được quan tâm thực hiện tại một số thời điểm nhất định.

- Sự quan tâm, chỉ đạo, hỗ trợ của cấp ủy Đảng đối với các chi đoàn trong việc thực hiện cuộc vận động xây dựng chi đoàn mạnh gắn với việc xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” còn nhiều hạn chế, chưa tạo điều kiện, cơ chế, động lực để các chi đoàn thực hiện tốt cuộc vận động.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG “XÂY DỰNG CHI ĐOÀN VỮNG MẠNH” TỪ NAY ĐẾN HẾT NĂM 2012:
1. Nội dung thực hiện:


Bám sát các nội dung định hướng của Nghị quyết 25/NQ-TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”, Nghị quyết Đại hội Đảng Thành phố lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS HCM Tp. Hồ Chí Minh lần thứ VIII, trên cơ sở những mặt làm được là hạn chế trong quá trình thực hiện xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” trong thời gian qua, các Chi đoàn cần tiếp tục thực hiện các nội dung xây dựng chi đoàn vững mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” theo hướng dẫn số 12/HD-TV ngày 08/5/2003 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, trong đó cần tập trung đẩy mạnh thực hiện những nội dung sau:

- Đổi mới phương thức quản lý Đoàn viên, thanh thiếu nhi tại chi đoàn: tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý đoàn viên, chuẩn hóa và đổi mới hệ thống sổ sách quản lý Đoàn viên của Chi đoàn. Phấn đấu 100% Chi đoàn đều sử dụng thống nhất phần mềm quản lý đoàn viên và sổ sách quản lý đoàn viên.

- Đầu tư, sáng tạo các giải pháp để đoàn viên, thanh niên tiếp cận các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn: duy trì hiệu quả các giải pháp nắm tình hình thanh thiếu nhi thông qua các hình thức thảo luận, trao đổi, các diễn đàn, đặc biệt là qua mạng internet. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều xây dựng được nhóm thông tin dư luận, phản biện xã hội trên mạng.

- Nâng cao vai trò chủ thể của từng đoàn viên, phát huy tính chủ động, sáng tạo của đoàn viên trong sinh hoạt và trong hoạt động phong trào của Chi đoàn:  thông qua việc triển khai, đăng ký và thực hiện hiệu quả chương trình rèn luyện đoàn viên; gắn kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên với kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên cuối năm. Tăng cường kiểm tra, đánh giá việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên và đánh giá chất lượng đoàn viên tại các cơ sở Đoàn và Chi đoàn; đổi mới hướng dẫn thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên theo từng năm.

- Nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn: đảm bảo chế độ và hiệu quả của các buổi sinh hoạt định kỳ, nâng cao chất lượng các hoạt động phong trào tại chi đoàn gắn với nhiệm vụ chính trị tại địa phương đơn vị, gắn với việc đáp ứng nhu cầu lợi ích thiết thực, chính đáng và hợp pháp của đa số thanh niên, thể hiện sức sống mạnh mẽ của chi đoàn. Nâng cao năng lực, phát huy vai trò Bí thư Chi đoàn, của tập thể Ban chấp hành Chi đoàn trong quá trình điều hành hoạt động của Chi đoàn, đặc biệt là trong tổ chức sinh hoạt Chi đoàn; ban hành các tài liệu theo từng khu vực đặc thù, hỗ trợ Bí thư Chi đoàn về kinh nghiệm, chuyên môn nghiệp vụ trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị.


- Tăng cường công tác kiểm tra, sơ kết, đánh giá: đăng ký thực hiện xây dựng Chi đoàn vững mạnh, kiểm tra việc tổ chức sinh hoạt định kỳ, sinh hoạt chủ điểm tại các chi đoàn. Đẩy mạnh tổ chức các buổi tọa đàm, hội nghị chuyên đề về nâng cao chất lượng đoàn viên, chi đoàn; các buổi gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo các cơ sở Đoàn với cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên của đơn vị để nắm tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng và kịp thời định hướng, tham gia giải quyết các nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên. 

2. Tổ chức thực hiện:

a) Cấp Thành:

- Chuẩn hóa các loại hồ sơ, sổ sách, các biểu mẫu liên quan đến công tác đoàn viên, đoàn vụ và xây dựng, triển khai phần mềm quản lý đoàn viên, chi đoàn.


- Biên soạn, đổi mới và ban hành các tài liệu, cẩm nang “Bí thư Chi đoàn” để hỗ trợ nghiệp vụ công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cho Bí thư Chi đoàn ở từng khu vực.


- Tăng cường tổ chức hoặc chỉ đạo các cơ sở Đoàn thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng cán bộ chi đoàn như các hội thi Bí thư chi đoàn giỏi, các buổi tập huấn dành cho đối tượng Bí thư chi đoàn, Ban chấp hành chi đoàn.



- Kịp thời kiểm tra, giám sát việc xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí, đồng thời tăng cường hướng dẫn thực hiện. Định kỳ 2 năm/lần tổ chức sơ kết đánh giá, nhận định hiệu quả công tác xây dựng chi đoàn mạnh.

b) Cấp quận huyện đoàn và tương đương:


- Tiếp tục đầu tư các giải pháp, phương thức để hỗ trợ các cơ sở Đoàn triển khai và thực hiện tốt việc xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí.


- Thường xuyên quan tâm, củng cố lực lượng cán bộ Đoàn tại chi đoàn, có chế độ tập huấn định kỳ hàng quý, hàng năm cho đội ngũ cán bộ Đoàn từ cơ sở Đoàn đến chi đoàn về nội dung xây dựng chi đoàn vững mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”; đảm bảo việc xây dựng chi đoàn theo các tiêu chí được xuyên suốt và chất lượng, đảm bảo tính kế thừa trong đội ngũ cán bộ đoàn.

- Đầu tư xây dựng các câu lạc bộ “Bí thư chi đoàn”, gắn với việc xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”.

- Công tác kiểm tra, giám sát, hướng dẫn cần được tiếp tục quan tâm thực hiện. Đẩy mạnh kiểm tra, nắm tình tổ chức sinh hoạt và hoạt động của các chi đoàn; định kỳ hàng năm kiểm tra công tác đánh giá chất lượng chi đoàn; tăng cường tổ chức các hoạt động gặp gỡ, đối thoại với cán bộ Đoàn tại cơ sở ít nhất 1 năm /lần.

c) Cấp cơ sở Đoàn:


- Rà soát và kiện toàn Ban Chấp hành các chi đoàn. Tiếp tục chuẩn hóa các hồ sơ, sổ sách quản lý đoàn viên, thanh niên, tập trung xây dựng giải pháp quản lý đoàn viên, đoàn vụ. 


- Tăng cường xây dựng và củng cố các kênh nắm bắt thông tin để nắm bắt chặt chẽ tình hình và nhu cầu thanh niên, tình hình địa phương đơn vị qua đó phát huy tối đa tính xung kích, vai trò của tổ chức Đoàn trong toàn hệ thống chính trị tại địa phương, đơn vị.

- Tích cực nghiên cứu các văn bản hướng dẫn từ Đoàn cấp trên để có những giải pháp, hướng dẫn kịp thời cho các chi đoàn, qua đó giúp các chi đoàn thực hiện tốt việc xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm”. Xác định hiệu quả xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí là cơ sở quan trọng để phân loại chi đoàn cuối năm.

- Tăng cường công tác tham mưu với các cấp ủy đảng về cơ chế, tạo điều kiện để các chi đoàn thực hiện có hiệu quả cuộc vận độn xây dựng chi đoàn vững mạnh.


Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm” giai đoạn 2007 – 2010. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, huyện đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn căn cứ những định hướng thời gian tới tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả việc thực hiện việc xây dựng chi đoàn vững mạnh theo tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm”.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 
                                                                                                  (đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
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- Thành Đoàn: BTV, các Ban, Trung tâm;


- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;


- Quận-Huyện Đoàn và tương đương, 


   Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;
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