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HƯỚNG DẪN

Triển khai thực hiện Phong trào “Học sinh 3 tích cực”

______

Thực hiện Kế hoạch Liên ngành số 7575/KHLN-BGDĐT-BVHTTDL-TƯĐTN ngày 19/8/2008 của Bộ GD&ĐT, Bộ VH TT&DL, TƯ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; chương trình phối hợp hoạt động năm học 2011 - 2012 của Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn - Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào “Học sinh 3 tích cực”, với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Đẩy mạnh và thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tạo điều kiện, môi trường, động lực cho học sinh tự giác học tập, rèn luyện, trau dồi lý tưởng, trang bị những hành trang cơ bản để lập thân, lập nghiệp; xây dựng các điển hình tiên tiến trong học sinh một cách rộng rãi, cụ thể, sát thực với tình hình mới.

2. Yêu cầu:
- Phong trào “Học sinh 3 tích cực” phải được triển khai rộng rãi trong Đoàn viên, học sinh tại tất cả các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên (học sinh THPT), phong trào phải đi vào chiều sâu, phát hiện được nhân tố tích cực để động viên, khen thưởng, nhân rộng điển hình, và trở thành một danh hiệu cao quý dành cho học sinh THPT.
- Có giải pháp đôn đốc, kiểm tra, hỗ trợ từ các cấp bộ Đoàn để học sinh THPT thực hiện tốt các tiêu chí của phong trào “Học sinh 3 tích cực”.

- Các hoạt động bình chọn “Học sinh 3 tích cực” được thực hiện định kỳ, công khai, dân chủ từ cấp trường đến cấp thành.

- 100% cơ sở Đoàn triển khai tổ chức hiệu quả phong trào và tuyên dương danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” tại đơn vị.

II. ĐỐI TƯỢNG:
Học sinh các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

III. NỘI DUNG:
Phong trào “3 tích cực” bao gồm: Tích cực học tập, tích cực rèn luyện đạo đức, lối sống; tích cực rèn luyện sức khỏe và tham gia hoạt động xã hội, cụ thể:

1. Tích cực học tập
- Có động cơ, thái độ học tập đúng đắn; trung thực trong thi cử. 
- Có phương pháp học tập hiệu quả, chủ động tìm hiểu kiến thức, nắm vững kiến thức và  vận dụng  vào thực tiễn, có chuẩn  bị bài học trước khi đến lớp, tích cực phát biểu tham gia xây dựng bài học, tích cực tham gia đề xuất sáng kiến thực hiện các giải pháp học có hiệu quả. 
- Tích cực tham gia các đội nhóm học tập tại lớp, các câu lạc bộ học thuật, các chương trình, cuộc thi học thuật các cấp.
- Tích cực tham gia các phong trào, hoạt động sáng tạo, tìm hiểu khoa học.

- Phấn đấu đạt kết quả học tập tốt, có tiến bộ trong học tập; học sinh học tập và sử dụng tốt ngoại ngữ, tin học.
2. Tích cực rèn luyện đạo đức, lối sống
- Tham gia thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác” bằng những việc làm và có kết quả cụ thể.
- Chấp hành quy định pháp luật của Nhà nước và địa phương nơi cư trú, các quy chế, nội quy của trường, lớp.
- Rèn luyện tác phong nghiêm túc, trang phục phù hợp, thiếu thảo với ông bà, cha mẹ, giao tiếp ứng xử văn minh, lễ phép với thầy cô, gia đình, người lớn tuổi, giúp đỡ bạn cùng lớp trong học tập, vượt khó; giúp người neo đơn, người nghèo, người gặp khó khăn, hoạn nạn. 
- Tích cực tham gia các hội thi, hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian các cấp.
- Tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng ở địa phương.
3. Tích cực rèn luyện sức khỏe và tham gia hoạt động xã hội
- Tích cực tham gia vào các hoạt động Đoàn, các hoạt động ngoại khóa của nhà trường.
- Tham gia các hoạt động thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe.
- Tham gia các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội.
- Tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động tình nguyện trong năm học như Chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ, Xuân Tình Nguyện, Chủ nhật xanh, Thứ bảy tình nguyện ...

- Tham gia hoạt động tích cực trong các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm của nhà trường; trong thời gian hè tham gia tích cực các hoạt động tại địa phương; khuyến khích tham gia các chương trình giao lưu, hợp tác với thanh niên, học sinh trong và ngoài nước.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 

1. Đối với học sinh:

- Tìm hiểu và đăng ký tham gia thực hiện phong trào vào đầu mỗi năm học, phấn đấu đạt danh hiệu “học sinh 3 tích cực”.

- Luôn tự giác, chủ động, có thái độ đúng đắn và ý thức sáng tạo trong học tập; thường xuyên nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học; tham gia các hoạt động sáng tạo, nghiên cứu; tham gia các câu lạc bộ, các chương trình, cuộc thi học thuật các cấp.
- Tham gia thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác” bằng những việc làm và có kết quả cụ thể; tìm hiểu và chấp hành tốt Luật giao thông đường bộ, Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ Quân sự, Pháp lệnh xử lý vi phạm hành chính..., tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng; 
- Tích cực tham gia vào hoạt động Đoàn, các hoạt động ngoại khóa của nhà trường và các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, tích cực trang bị kỹ năng thực hành xã hội, các hoạt động thể dục thể thao, giao lưu thanh niên, học sinh.
2. Đối với Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn:
2.1. Thành Đoàn: 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố xây dựng hướng dẫn phong trào “Học sinh 3 tích cực”. 
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai, tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào.
- Tổ chức và chỉ đạo tổ chức các hoạt động phong trào mang tính định hướng, tạo động lực để cụ thể hóa phong trào, tạo môi trường rèn luyện để học sinh tham gia và phấn đấu đạt danh hiệu “học sinh 3 tích cực” cấp thành.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thí điểm tuyên dương danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” cấp thành vào dịp 9/1 hằng năm.

- Giao cho Ban Thanh niên Trường học Thành làm thường trực thực hiện phong trào.
2.2. Đối với Quận - Huyện Đoàn và tương đương:

- Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn và tương đương xây dựng hướng dẫn cụ thể, triển khai phong trào “Học sinh 3 tích cực” và xây dựng tiêu chí danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” phù hợp với các Đoàn trường THPT, trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn tổ chức thực hiện.
- Tham mưu cơ chế, chính sách, tạo môi trường và điều kiện hỗ trợ các Đoàn trường tham gia hiệu quả phong trào.

- Định kỳ kiểm tra việc triển khai, thực hiện phong trào “Học sinh 3 tích cực” tại chi Đoàn, Đoàn cơ sở để kịp thời nắm và hỗ trợ tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện. Đồng thời, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn theo báo cáo định kỳ hàng năm của khu vực trường học.

- Tổ chức bình chọn và tuyên dương “Học sinh 3 tích cực” cấp Quận - Huyện và tương đương vào dịp 20/11 hàng năm đồng thời thực hiện đề cử, giới thiệu các cá nhân đủ tiêu chuẩn xét chọn danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” cấp thành theo Quy chế của Ban Thường vụ Thành Đoàn (Đối với các quận, huyện Đoàn có ít trường THPT và trung tâm giáo dục thường xuyên tiến hành tuyên dương chung với cấp trường).
2.3. Đối với Chi đoàn, Đoàn cơ sở:

- Triển khai phong trào “Học sinh 3 tích cực”; tổ chức các hoạt động phong trào cụ thể hóa 03 nội dung của phong trào tạo môi trường để học sinh phấn đấu rèn luyện đạt danh hiệu “Học sinh 3 tích cực”.
- Phân công Đoàn viên, giáo viên trẻ tham gia hưởng ứng, tạo môi trường học tập và rèn luyện cho học sinh thực hiện tốt phong trào.

- Theo dõi, đánh giá quá trình, kết quả rèn luyện của học sinh, xác lập tiêu chuẩn đánh giá cho phù hợp, để tiến hành phát động phong trào và tuyên dương gương “Học sinh 3 tích cực” cấp trường vào dịp 20/11 hàng năm.

- Tổ chức cho học sinh đăng ký thực hiện, có biện pháp theo dõi, kiểm tra quá trình thực hiện. Tổ chức bình chọn và giới thiệu những điển hình “Học sinh 3 tích cực” để Đoàn cấp trên tuyên dương.


- Đề xuất khen thưởng đối với các cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc.
3. Đối với Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu các trường:


3.1. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Phối hợp với Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng hướng dẫn triển khai đến chi ủy, ban giám hiệu các trường.
- Xây dựng cơ chế chỉ đạo chi ủy, Ban Giám hiệu các trường tạo điều kiện, hỗ trợ Đoàn trường thực hiện phong trào.

- Phối hợp tổ chức tuyên dương danh hiệu ”Học sinh 3 tích cực” cấp thành tại hội trại truyền thống 9/1 năm 2012.
- Tổ chức tập huấn cho trợ lý thanh niên các trường về cách thức tổ chức thực hiện phong trào tại trường, sơ kết rút kinh nghiệm đối với các vào cuối năm học và định hướng phong trào “Học sinh 3 tích cực” trong năm học tiếp theo.
- Giao cho Phòng công tác học sinh, sinh viên - Sở Giáo dục và Đào tạo làm thường trực thực hiện phong trào.
3.2. Chi ủy - Ban Giám hiệu các trường:
- Trên cơ sở hướng dẫn của cấp thành, Chi ủy - Ban Giám hiệu các trường chỉ đạo Đoàn trường tổ chức thực hiện phong trào, phân công cán bộ, giáo viên, hội đồng sư phạm cùng tham gia thực hiện.
- Chỉ đạo giáo viên hướng dẫn học sinh tự học, tự rèn luyện đạo đức, lối sống, kỹ năng thực hành trong gia đình và ở cộng đồng nhằm cụ thể hóa phong trào tại lớp.

- Tạo điệu kiện về kinh phí để tổ chức tuyên dương “Học sinh 3 tích cực” cấp trường vào dịp 20/11 hàng năm.


- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, tạo điều kiện để Đoàn trường thực hiện có hiệu quả phong trào.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 9/2011:Ban Thường vụ Thành Đoàn liên tịch với Sở Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn phong trào “Học sinh 3 tích cực”;

- Tháng 10/2011: Quận, Huyện Đoàn phối hợp với Ban Giám hiệu các trường phát động phong trào “Học sinh 3 tích cực” cho rộng rãi học sinh tham gia; các Đoàn trường THPT tổ chức bình chọn học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” của năm học trước để tuyên dương cấp trường.
- Tháng 11/2011: Ban hành thông báo bình chọn danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” cấp thành phố.

- Ngày 09/01/2012 : Thí điểm tuyên dương danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” cấp thành phố.
- Tháng 5/2012: các cấp tiến hành sơ kết, điều chỉnh, hoàn thiện các tiêu chí đánh giá “Học sinh 3 tích cực” trong những năm học tiếp theo.
Trên đây là hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào “Học sinh 3 tích cực”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có trường học nhanh chóng cụ thể hóa theo tình hình thực tế của đơn vị, tổ chức triển khai, thực hiện hiệu quả các nội dung của phong trào.
	KT.GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Trần Thị Kim Thanh
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Bùi Tá Hoàng Vũ


Nơi nhận:

- TWĐ: BBT, VP, Ban TNTH, phòng công tác phía Nam;

- Thành ủy: VP, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;

- UBND TP: Thường trực, VP;

- Sở GD&ĐT, BTV Thành Đoàn;

- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;
- Các trường THPT, TTGDTX;
- Phòng GD&ĐT Quận - Huyện; 

- 24 Quận - Huyện Đoàn;
- Lưu: VP, (q).
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