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***
                             TP. Hồ Chí Minh, ngày 31 tháng 10 năm 2011

Số: 66 /BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 10/2011
_________

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
1.1. Trao giải “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi”:

Sau 4 tháng phát động cuộc thi “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ tổng kết và trao giải cho 30 cá nhân và 3 đơn vị (Quận Đoàn Bình Thạnh, Quận Đoàn 11 và Quận Đoàn 10) đã xuất sắc đạt giải cao trong cuộc thi. Tại buổi trao giải, các bạn trẻ được lắng nghe những cô chú lão thành cách mạng chia sẻ về những kỉ niệm sâu sắc khó quên của “một thời tuổi trẻ sôi nổi” trong chiến tranh. Các bạn trẻ cũng đã có dịp trao đổi ý kiến đóng góp như: Đoàn cần phải đẩy mạnh phong trào Đoàn từ cơ sở, ngày càng có nhiều chương trình, hoạt động cụ thể để phát huy lòng nhiệt huyết, sức mạnh của thanh niên, tổ chức thêm nhiều diễn đàn để giao lưu, chia sẻ, tiếp cận với nhiều đối tượng bạn trẻ khác nhau… Cuộc thi viết “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi” đã thu hút hơn 1.000 bài dự thi của nhiều thí sinh từ các tỉnh, thành của cả nước. 

1.2. Tổ chức hoạt động chào mừng đoàn “Hành trình theo dấu tích đường Hồ Chí Minh trên biển – Học kỳ trên biển” kỷ niệm 50 năm mở đường Hồ Chí Minh trên biển:

Nhằm tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi thành phố về lịch sử dân tộc, truyền thống của Hải quân nhân dân Việt Nam, chiến công huyền thoại đường Hồ Chí Minh trên biển và phẩm chất cao đẹp của “bộ đội cụ Hồ và người chiến sỹ Hải quân”, từ đó giáo dục lý tưởng, phát huy tinh thần yêu nước, lòng tự tôn dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm sống trong thanh thiếu nhi, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các hoạt động chào mừng đoàn “Hành trình theo dấu tích đường Hồ Chí Minh trên biển – Học kỳ trên biển” kỷ niệm 50 năm mở đường Hồ Chí Minh trên biển. Hơn 120 đoàn viên, thanh niên đã tham gia Lễ đón đoàn “Hành trình theo dấu tích đường Hồ Chí Minh trên biển – Học kỳ trên biển” và tham dự Lễ tổng kết cuộc thi “Huyền thoại đường Hồ Chí Minh trên biển” tại Cảng Cát Lái Quận 2. Hoạt động đã khơi dậy lòng tự hào, giữ vững tinh thần độc lập, ý chí tự cường, tích cực đóng góp công sức, trí tuệ vào công cuộc khai thác tiềm năng, bảo vệ vững chắc, trọn vẹn chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc trong đoàn viên, thanh niên.

1.3. Triển khai Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương”:
Ngày 25/10/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã họp triển khai đến các cơ sở Đoàn Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương”. Đây là một trong những nội dung thiết thực kỷ niệm 50 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961 – 23/10/2011), góp phần đẩy mạnh công tác tuyên truyền và cung cấp những thông tin chính thống, chính xác, đầy đủ phù hợp với lịch sử và luật pháp về biển đảo Việt Nam, để đoàn viên, thanh niên hiểu rõ chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về bảo vệ chủ quyền biển đảo và toàn vẹn lãnh thổ của đất nước. Hội thi sẽ diễn ra trong 4 tuần (06/11/2011 đến 03/12/2011) trên các trang tin điện tử: tuoitre.vn (Báo Tuổi trẻ), www.htv.com.vn (Đài Truyền hình thành phố), www.muctim.com.vn (Báo Mực tím), www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn (Thành Đoàn thành phố), www.nvhtn.org.vn (Nhà văn hóa Thanh niên), www.nvhsv.org.vn (Nhà Văn hóa Sinh viên) và một số trang tin điện tử của các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. Dự kiến hội thi sẽ tổng kết vào ngày 04/12/2011.
Tại cơ sở, công tác giáo dục đã được đầu tư, quan tâm với nội dung đa dạng, phong phú như: Bạn trẻ với ngày hội Pháp luật (Quận Đoàn 10); Diễn đàn Thanh niên với Văn hóa giao thông (Huyện Đoàn Củ Chi); Hội thi tìm hiểu di tích lịch sử văn hóa Quận Tân Bình (Quận Đoàn Tân Bình); Hội trại “Vì biển đảo Quê hương” (Đoàn TCT Điện lực TP)…
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Đợt hoạt động chào mừng 29 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2011): 

Nhằm tăng cường giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt hoạt động chào mừng 29 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2011). Kết quả đạt được như sau: ở cấp thành tổ chức các nội dung: Ngày hội “Thanh niên công nhân với văn hóa giao thông” tại Khu Chế xuất Linh Trung 1; tập huấn chuyên đề “Phong cách giao tiếp với khách hàng và người dân”; Xây dựng sân chơi thiếu nhi tại xã Tân Kiên (Bình Chánh); Chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân khu lưu trú văn hóa”; ở cấp cụm: cụm xây dựng giao thông tổ chức Hội thi “Sức trẻ ngành xây dựng làm theo lời Bác - vì chất lượng công trình, vì an sinh xã hội”, cụm Hành chính - Sự nghiệp: thực hiện Công trình thanh niên “Xây dựng công viên tại Trung tâm Bảo trợ xã hội Chánh Phú Hòa”, cụm Dịch vụ: tổ chức “Hành trình về với Côn Đảo Huyền thoại”…
Bên cạnh đó, ngày 14/10, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ kỷ niệm 29 năm ngày truyền thống Thanh niên công nhân TP.HCM (15/10/1982 - 15/10/2011) và trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi cho 21 điển hình thanh niên công nhân có thành tích xuất sắc. Đây là một trong những giải pháp nhằm góp phần thực hiện hiệu quả chủ đề “Năm Thanh niên”, đồng thời tạo động lực thi đua sôi nổi trong lực lượng đoàn viên, thanh niên công nhân, người lao động trẻ, phát huy vai trò xung kích, sáng tạo thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ. Tại buổi lễ, các bạn thanh niên, công nhân được giao lưu, chia sẻ những kinh nghiệm về chuyên môn công tác, kinh nghiệm sản xuất và các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật... Ba gương mặt thanh niên công nhân tiêu biểu tham gia giao lưu là kỹ sư Nguyễn Thành Đạt (Cty CP In nhãn hàng An Lạc), Nguyễn Hoàng Minh (Cty TNHH MTV Cảng Bến Nghé) và anh Ngô Minh Thạch (Cty CP đầu tư và phát triển hạ tầng IDICO). Được xét chọn từ 67 hồ sơ tham gia giải, 21 gương mặt được tôn vinh là những thanh niên công nhân có những công trình, sáng kiến, hiến kế góp phần vào sự phát triển của đơn vị đang công tác.

2.2. Hội thi “Nét đẹp thanh niên công nhân Thành phố”:

Nhằm tạo sân chơi, giao lưu giữa các thanh niên, công nhân trên địa bàn thành phố, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố đã tổ chức hội thi “Nét đẹp thanh niên công nhân thành phố” lần 3 năm 2011. Hội thi đã thu hút gần 100 thí sinh là công nhân viên, thanh niên công nhân đang làm việc tại các quận đoàn, công ty, doanh nghiệp, khu công nghiệp và khu chế xuất tại thành phố. Vòng chung kết với 20 thí sinh diễn ra tối ngày 2/10/2011 tại Nhà văn hóa Thanh niên, với các phần thi: trang phục truyền thống, trang phục dạ hội, ứng xử. Đặc biệt, các thí sinh vào vòng chung kết đều nhận được hai học bổng: khóa học kỹ năng - nghiệp vụ trị giá 1,2 triệu đồng tại Trường trung cấp Công nghệ thông tin Sài Gòn và học bổng một năm trị giá 12 triệu đồng tại Công ty TNHH sản xuất phim Á Đông.

2.3. Đợt hoạt động chào mừng 55 năm truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam:

a. “Ngày hội Du học và Bạn trẻ”:
Thiết thực kỉ niệm 55 năm thành lập Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố phối hợp Hội Du học Sinh Thành phố đã tổ chức chương trình “Ngày hội Du học và Bạn Trẻ” tại trường Đại Học Khoa học Xã hội và Nhân Văn. Tại ngày hội, hơn 150 đã tham gia ba tọa đàm về triển vọng du học của các nhóm ngành: Nhóm ngành Kinh tế - Tài chính – Ngân hàng, Nhóm ngành Kỹ thuật – IT và Nhóm ngành Truyền thông – Marketing. Nhiều cựu du học sinh thành đạt từ các Hội cựu Du học sinh Mỹ, Anh, Pháp, Úc, Nhật, Singapore, Hà Lan tại thành phố Hồ Chí Minh cũng đã đem đến ngày hội những thông tin và kinh nghiệm du học bổ ích.

b. Diễn đàn giao lưu “Khát vọng tri thức”:

Với mong muốn tạo môi trường giao lưu, học hỏi của các nhà khoa học trẻ, giảng viên - giáo viên trẻ và sinh viên để nâng cao trình độ chuyên môn, phát huy niềm đam mê sáng tạo và nghiên cứu khoa học của mình, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ Thành Đoàn phối hợp cùng Nhà Văn hóa Thanh niên đã tổ chức diễn đàn giao lưu “Khát vọng tri thức”. Tại buổi giao lưu, hơn 500 đoàn viên, thanh niên đã có dịp giao lưu và trò chuyện với: TS. Vũ Thị Hạnh Thu – Giảng viên Khoa Vật Lý, Trường Đại học Khoa học Tự nhiên thành phố, GS. TS. Hồ Đức Hùng - Viện trưởng Viện nghiên cứu Kinh tế Phát triển -  trường Đại học Kinh tế thành phố, ThS. Đoàn Kim Thành - Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ Thành Đoàn, GS.TSKH. Nguyễn Văn Trọng, nhà nghiên cứu triết học Bùi Văn Nam Sơn và Sinh viên Hồ Bảo Khuyên - sinh viên Đại học Mở thành phố. Dịp này, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ Thành Đoàn đã trao học bổng “Khơi nguồn sáng tạo tài năng trẻ” dành cho 10 sinh viên có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhưng có tinh thần đam mê sáng tạo, nghiên cứu khoa học và nỗ lực trong học tập; có đề tài tham gia Giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học Euréka lần thứ XIII năm 2011. Tại buổi giao lưu, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố cũng đã công bố quyết định kiện toàn Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ Các nhà Khoa học trẻ thành phố.
c. Hội thi Tôi và đồng đội:
Chào mừng kỷ niệm 55 năm thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố đã phối hợp với Nhà Văn hóa Thanh niên đã tổ chức Hội thi “Tôi và đồng đội” lần 3. Qua hơn 3 tháng phát động Hội thi, Ban tổ chức nhận được 26 bài dự thi của 24 nhóm đến từ Hội liên hiệp thanh niên các quận, huyện trên địa bàn thành phố. Trải qua các vòng thi trước, Ban tổ chức lựa chọn ra 5 nhóm có thành tích tốt nhất tham gia trong vòng chung kết xếp hạng. “Tôi và đồng đội” là một trong những sân chơi giúp các bạn thanh thiếu niên có cơ hội rèn luyện, giao lưu, trải nghiệm thực tế và thể hiện tài năng thông qua các hoạt động tập thể, làm việc nhóm. Các trò chơi ngoài mang tính vui chơi giải trí, còn mang ý nghĩa giáo dục và định hướng cho việc học tập và vui chơi lành mạnh của các bạn thanh thiếu niên. Sau các cuộc tranh tài sôi nổi, giải nhất đã thuộc về nhóm Lửa hồng (Quận 5) với thiết kế trò chơi Hành trình kết nối những trái tim, Giải nhì được trao cho nhóm Edugame (Công ty CP công nghệ Gama) với thiết kế trò chơi Xì trum vào bếp, Giải ba thuộc về nhóm Alibaba (CLB Nhịp sống trẻ, Nhà Văn hóa Thanh niên TP.HCM) trình diễn trò chơi Đan thảm.


d. Ngày cùng hành động “Thanh niên bảo vệ môi trường”:

Ngày cùng hành động “Thanh niên bảo vệ môi trường” (09/10/2011) đã thu hút hơn 3.500 hội viên, sinh viên, học sinh, thanh niên trên địa bàn thành phố tham gia thực hiện. Với các việc làm cụ thể như: khơi thông dòng chảy, vệ sinh tuyến rạch, vớt lục bình, tuyên truyền và phát tờ rơi vệ sinh môi trường; tuyên truyền phòng chống bệnh tay - chân - miệng; vệ sinh các tuyến đường, khu vực chợ; xóa bảng quảng cáo làm mất mỹ quan đô thị; tuyên truyền thanh niên bỏ thuốc lá; phát túi giấy môi trường; trồng 5.000 cây xanh…

e. Tự hào thủ lĩnh thanh niên thành phố:
Sáng 15/10/2011, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố đã kỷ niệm 55 năm ngày thành lập Hội (15/10/1956 – 15/10/2011). Sau lễ kỷ niệm, Hội đã tổ chức Liên hoan Thủ lĩnh thanh niên toàn thành năm 2011 với chủ đề “Chúng tôi là thủ lĩnh thanh niên thành phố anh hùng” tại công viên văn hóa Tao Đàn. Tham gia liên hoan, bên cạnh các hoạt động chung như triển lãm ảnh về phong trào thanh niên thành phố, sân chơi năng khiếu “3600 trẻ”, các thủ lĩnh thanh niên còn tổ chức nhiều hoạt động theo cụm: cụm “Thủ lĩnh thanh niên yêu nước”, cụm “Thủ lĩnh thanh niên tình nguyện”, cụm “Thủ lĩnh thanh niên sáng tạo” và cụm “Thủ lĩnh thanh niên giỏi kỹ năng”. Ngoài ra, tập thể các chiến sĩ công an đã tổ chức một buổi hướng dẫn các bạn các thế võ phòng bị, đối phó khi bị tấn công. Bên cạnh đó, các trò chơi suy luận, kiểm tra IQ cũng được tổ chức để bạn trẻ rèn luyện kỹ năng và khả ngăng phán đoán của mình. Đây thật sự là một ngày hội, một sân chơi bổ ích cho thanh niên thành phố.

Nhân dịp này, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức lễ đón nhận khen thưởng cấp Nhà nước cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố Hồ Chí Minh và toàn thể hội viên, thanh niên vinh dự đón nhận Huân chương Lao động hạng II do Đảng và nhà nước trao tặng. Các đơn vị Hội Liên hiệp Thanh niên huyện Cần Giờ, Hội Liên hiệp Thanh niên Lực lượng TNXP thành phố, Hội Liên hiệp Thanh niên Sở LĐ-TBXH, Tổng Đoàn Sao Bắc Đẩu, Đội Công tác xã hội và Hội Vệ sĩ trẻ vinh dự đón nhận Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ. Về cá nhân, 55 cá nhân có thành tích xuất sắc được trao tặng bằng khen của UBND thành phố Hồ Chí Minh.
2.4. Hội nghị ký kết liên tịch giữa Thành Đoàn thành phố và các sở - ngành thành phố về 6 chương trình đột phá thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ TP lần thứ 9:

Phát huy các kết quả đạt được từ việc thực hiện ký kết liên tịch phối hợp giữa Thành Đoàn và 6 sở - ngành thành phố (gồm: Trung tâm điều hành chương trình chống ngập nước thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Y tế, Sở Tài nguyên và môi trường, Ban An toàn giao thông thành phố) giai đoạn từ tháng 4/2010 đến nay, vào ngày 13/10/2011, Thành Đoàn đã tham mưu Ủy ban Nhân dân Thành phố tổ chức Hội nghi sơ kết các kế hoạch liên tịch giữa 6 sở -  ngành trên và tiến hành ký kết liên tịch thực hiện trong năm 2011. Tại hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục ký kết liên tịch với 9 Sở ngành thành phố giai đoạn từ tháng 10/2011 đến hết năm 2012 về tham gia thực hiện 6 chương trình đột phá của thành phố (gồm: Sở Nội vụ, Sở Tài Nguyên và Môi trường, Sở Giáo dục và đào tạo, Sở Lao động Thương binh và xã hội, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Trung tâm điều hành chống ngập nước, Ban Toàn Giao thông thành phố) với 58 nội dung như: tiếp tục thực hiện công trình thanh niên “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn, chuyển hóa 10 điểm ô nhiễm môi trường, giáo dục pháp luật về giao thông, dạy nghề và giới thiệu việc làm miễn phí cho 100 thanh niên, tổ chức chương trình đào tạo phương thức làm kinh tế, tư vấn thanh niên làm kinh tế, trồng 150.000 cây xanh…

* Một số hoạt động phong trào diễn ra sôi nổi tại các cơ sở Đoàn trong tháng 10, với các nội dung tiêu biểu như: Tuyên dương “cán bộ, công nhân trẻ, giỏi, thân thiện” (Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng thành phố); cuộc thi “Tay nghề và bản lĩnh” (Đoàn Khối Bộ Xây dựng); ngày hội “sắc màu văn hóa” (Đoàn Trường Đại học Kinh tế); cuộc thi học thuật tìm hiểu về văn hóa, bản sắc của dân tộc Việt Nam (Đại học Luật)… Ngoài ra hầu hết các cơ sở Đoàn đều tập trung tổ chức các nội dung chào mừng 29 năm ngày truyền thống thanh niên công nhân và kỷ niệm 55 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên:
3.1. Tổ chức lớp đào tạo cán bộ nguồn lần 2 – năm 2011:

Nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị, trang bị các nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội – Đội và phong trào thanh thiếu nhi cho đội ngũ cán bộ và đoàn viên thanh niên có nguyện vọng tham gia công tác và gắn bó với phong trào, đồng thời tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ có điều kiện học tập, rèn luyện trong thực tế hoạt động, tăng cường kiến thức và bản lĩnh chính trị để phục vụ tốt hơn cho công tác chuyên môn khi tham gia công tác tại các cơ sở Đoàn, trên cơ sở phát huy kết quả của lớp đào tạo cán bộ nguồn lần 1 - năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục tổ chức đào tạo lớp Cán bộ nguồn lần 2 - năm 2011. Trong suốt 10 tuần (từ 04/10 đến 30/12/2011), 15 học viên của lớp học trên sẽ được đào tạo và rèn luyện kỹ năng nghiệp vụ công tác, các chuyên đề về công tác Đoàn – Hội – Đội và phong trào thanh thiếu nhi, kết hợp đi thực tế tại cơ sở; trong đó chú trọng việc trao đổi, sinh hoạt chuyên đề nhằm phát huy tính năng động và sáng tạo của từng học viên.
3.2. Kiểm tra công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

Thực hiện Kế hoạch công tác cán bộ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh năm 2011, nhằm kịp thời rà soát, kiểm tra việc thực hiện chủ trương chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ tại các cơ sở Đoàn trong thời gian qua, qua đó góp phần hỗ trợ cơ sở thực hiện tốt công tác tạo nguồn cán bộ, chuẩn bị cho Đại hội Đoàn các cấp sắp tới, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt kiểm tra công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ tại 20 cơ sở Đoàn. Đợt này, 2 tổ kiểm tra công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ của Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chủ yếu vào các nội dung: rà soát, đánh giá tổng quát về chất lượng đội ngũ cán bộ; phương án quy hoạch cụ thể các chức danh tại từng đơn vị, chuẩn bị cho nhiệm kỳ Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX (2012 – 2017) và định hướng đến năm 2020; việc đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị để chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, đảm bảo phục vụ tốt cho công tác quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, bố trí theo yêu cầu công tác cán bộ; công tác tạo nguồn, quy hoạch và bố trí cán bộ trong nhiệm kỳ Đại hội…

3.3. Lớp bồi dưỡng chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp Năm học 2011 – 2012:


Nhằm trang bị kịp thời kiến thức lý luận, nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lớp bồi dưỡng chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp Năm học 2011 – 2012 với 175 học viên tham gia. Lớp học đã trang  bị và bồi dưỡng các chuyên đề: lao động của Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường; vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong hoạt động của Hội Sinh viên; công tác Tổ chức và xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng; công tác Đoàn viên, cơ sở Đoàn trong học chế tín chỉ; công tác cán bộ Đoàn; kỹ năng lãnh đạo và phương pháp làm việc nhóm; gặp gỡ, trao đổi giữa Ban Thường vụ Thành Đoàn với Bí thư, Phó Bí thư Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp và một số kỹ năng dã ngoại. Lớp học đã đáp ứng được những yêu cầu, đòi hỏi của công tác Đoàn và phong trào thanh niên đang đặt ra trong giai đoạn hiện nay và là nơi các Bí thư, Phó Bí thư Đoàn các trường giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm trong quá trình tổ chức công tác.

4. Công tác chỉ đạo:

Hội nghị thông tin công tác Đoàn – Hội với Cấp ủy các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp:

Nhằm thông tin với Cấp ủy các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp về công tác Đoàn – Hội từ nay đến hết năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị thông tin công tác Đoàn – Hội với Cấp ủy các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp vào ngày 07/10/2011. Hội nghị đã thông tin một số kết quả hoạt động công tác Đoàn – Hội; kế hoạch tổ chức tổng kết năm học 2010 - 2011, triển khai chương trình năm học 2011 – 2012 và triển khai đến cấp ủy để tạo điều kiện và hỗ trợ cơ sở các nội dung: hoạt động nghiên cứu sáng tạo; liên hoan “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” lần IV năm 2011; hội thi Giỏi nghề năm 2011 và ban hành giải thưởng “Nhất nghệ tinh”; hội thi tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần V – 2012 và một số nội dung liên quan đến công tác xây dựng Đoàn…
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 11/2011: 
1. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố khu vực Quận - Huyện, lực lượng vũ trang và công nhân lao động năm 2011.

2. Chương trình đi bộ vượt hầm Thủ Thiêm và tổng vệ sinh toàn tuyến đường Võ Văn Kiệt.
3. Cứu trợ và khám chữa bệnh cho người dân vùng lũ.
4. Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương” năm 2011.

5. Đón tàu thanh niên Đông Nam Á 2011 (SSEAYP 2011) tại thành phố Hồ Chí Minh.

   6. Tổ chức Liên hoan “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” thành phố Hồ Chí Minh lần IV năm 2011. 

* Tính đến 17g00 ngày 31/10, Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 10/2011 của các đơn vị sau:
- Khu vực Địa bàn dân cư (18/24): Quận Đoàn 1, 3, 5, 7, 9, 10, 11, 12, Thủ Đức, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Bình, Tân Phú, Huyện Đoàn Nhà Bè, Hóc Môn, Củ Chi, Cần Giờ, Bình Chánh.
- Khu vực Công nhân lao động (21/37): Đoàn Khối Ngân hàng, Đoàn Khối Bộ Giao thông Vận tải, Đoàn Khối Doanh nghiệp Thương mại TW, Đoàn Khối Bộ Tài nguyên Môi trường, Đoàn TCT Công nghiệp SG, Đoàn TCT xây dựng CTGT 6, Đoàn TCT Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn TCT Du lịch Sài Gòn, Đoàn Sở LĐTB&XH, Đoàn Sở Y tế, Đoàn TCT Cấp nước Sài Gòn, Đoàn Khối Bưu chính – Viễn thông thành phố, Đoàn TCT Bến Thành, Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn TCT Thương mại Sài Gòn, Đoàn TCT Nông nghiệp SG, Đoàn Sở GTVT, Đoàn LL TNXP, Đoàn Cty TNHH 1TV Vàng bạc đá quý SG, Đoàn Cty TNHH 1TV Dệt may Gia Định.
- Khu vực ĐH-CĐ-TCCN (06/60): Đoàn Đại học KHXH & NV, Đại học Công nghệ SG, Đại học Mở TP.HCM, Cao đẳng Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Cao đẳng Tài chính – Hải quan, Trung học KTNV Nguyễn Hữu Cảnh.
- Khu vực Lực lượng vũ trang (01/04): Ban Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC TP

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên





Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 
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