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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 64/BC–ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 31  tháng 10 năm 2011


BÁO CÁO

Kết quả Chiến dịch Thanh niên Công nhân tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”
Lần thứ X – Năm 2011

Thực hiện Kế hoạch số 28/KH–ĐTN ngày 24/5/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ X – năm 2011, chủ đề “Dấu ấn 10 năm phong trào Thanh niên công nhân tình nguyện”, qua gần 02 tháng triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả đạt được, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 28/KH-ĐTN đến tất cả cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động và Quận – Huyện Đoàn, trong đó xác định phần việc trọng tâm trong Chiến dịch là “10 chương trình và công trình hồng mang lại giá trị kinh tế - xã hội cao” tại địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (tập trung là 26 xã xây dựng mô hình nông thôn mới; các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú văn hóa công nhân; các quận – huyện có đông thanh niên công nhân lao động), các vùng căn cứ của Thành Đoàn thời kháng chiến chống Mỹ tại tỉnh Long An, tỉnh Tây Ninh, các huyện biên giới hải đảo và tại nước bạn Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (tỉnh Attapeu, tỉnh Champasak, thủ đô Vientiane).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phân công Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành gồm 08 thành viên, do đồng chí Huỳnh Nguyễn Lộc - Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, Phó Trưởng Ban Công nhân Lao động làm Chỉ huy trưởng.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch tại từng cơ sở. Theo đó, 36/38 cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động (Đoàn Tổng Công ty Thủy sản Việt Nam, Đoàn Tổng Công ty Hải sản Biển Đông do đang trong quá trình sáp nhập tổ chức nên không có kế hoạch) và 24/24 Quận - Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung hoạt động của chiến dịch; xây dựng các đội hình, xác định những công trình phù hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị. Kết quả, các cơ sở Đoàn đã vận động được hơn 32796 lượt thanh niên công nhân, trong đó khoảng 1685 lượt thanh niên công nhân là nhân viên đang làm việc tại các cao ốc, văn phòng tham gia chiến dịch.

Sự phối hợp, kết hợp và tổ chức hoạt động tình nguyện Kỳ nghỉ hồng cấp cụm được các cụm cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động thực hiện tốt. Tất cả 05/05 cụm hoạt động của khu vực Công nhân Lao động (cụm Hành chính – Sự nghiệp, cụm Dịch vụ, cụm Sản xuất, cụm Xây dựng – Giao thông, cụm Đoàn cơ sở) đều xây dựng chương trình liên tịch và phối hợp tổ chức hoạt động trong chiến dịch.
Công tác hỗ trợ cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động tình nguyện được Ban Chỉ huy cấp thành triển khai kịp thời, đảm bảo cho cơ sở Đoàn chủ động tham gia Chiến dịch, cụ thể: trang bị 14000 áo thun, 10000 nón, 200 áo gió, 200 ba lô, 2000 băng rôn và áp phích, 12 chuyến xe cho tất cả cơ sở Đoàn.

Công tác thông tin, tuyên truyền về các hoạt động của chiến dịch được Ban Chỉ huy cấp thành đặc biệt quan tâm. 100% cơ sở Đoàn đều được nhận băng rôn, áp phích tuyên truyền từ Ban Chỉ huy cấp thành. Các hoạt động của chiến dịch thường xuyên được cập nhật, đưa tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh (VOH), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Báo Người Lao Động, Website Thành Đoàn, Bản tin Tình nguyện hè…

Ngày 12/6/2011, Ban Chỉ huy cấp thành đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện lần thứ X – năm 2011 tại phường Thạnh Mỹ Lợi, Quận 2 với sự tham gia của hơn 3000 chiến sĩ tình nguyện là đoàn viên, thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố. Lễ ra quân vinh dự được đón nhiều đồng chí trong Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, lãnh đạo Thành ủy – Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, lãnh đạo Tỉnh Đoàn Tây Ninh, Tỉnh Đoàn Long An tham dự. 


Ngoài ra, Ban Chỉ huy Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” còn phối hợp, điều tiết nguồn lực và phối hợp cùng Ban Chỉ huy Chiến dịch “Mùa hè xanh” trong việc tổ chức thực hiện hoạt động tại các địa bàn có chiến dịch Mùa hè xanh với các đội hình chuyên như: đội hình “Blouse trắng tình nguyện – Vì sức khỏe nhân dân” của Hội Thầy thuốc Trẻ thành phố, Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy, Đoàn Sở Y tế; đội hình “Bán hàng bình ổn giá” của Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố, Đoàn Tổng công ty Dệt may Gia Định; đội hình “Điện dân dụng và cộng đồng” của Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố, Đoàn khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương và Quận Đoàn Tân Bình, đội hình “Trồng cây xanh” của Đoàn Sở Giao thông Vận tải… 
II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


Với phương châm hành động “Mỗi thanh niên, mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất một hoạt động tình nguyện góp phần bảo đảm an sinh xã hội”, Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ X – Năm 2011 diễn ra từ ngày 12/6/2011 đến 06/8/2011 được thiết kế thành “10 chương trình và “công trình hồng” mang lại giá trị kinh tế - xã hội cao”, kết quả thực hiện như sau:
1. Chương trình “Thanh niên công nhân – Vì thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình”:

Công trình “ngầm hóa mạng cáp viễn thông trên tuyến đường Nguyễn Trãi Quận 1”: Tích cực tổ chức các hoạt động của Năm Thanh niên – 2011; đồng thời, thể hiện vai trò xung kích của Đoàn viên thanh niên thực hiện nếp sống văn minh – mỹ quan đô thị, góp phần xây dựng thành phố “văn minh – hiện đại nghĩa tình”; phát huy những kết quả đã đạt được của công trình “Ngầm hóa mạng cáp viễn thông, cáp điện trên tuyến đường Lê Thánh Tôn – quận 1”, vào sáng ngày 05/6/2011, Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành đã tổ chức Lễ ra quân thực hiện công trình thanh niên “Ngầm hóa 1 km mạng cáp viễn thông tuyến đường Nguyễn Trãi – Quận 1” đoạn từ Ngã 6 Phù Đổng đến đường Tôn Thất Tùng. Công trình đã thực hiện việc đào và tái lập được 1647m đường, đặt ống pi được 12214m ống, đào và đổ bê tông được 25 hầm. Công trình có sự tham gia của trên 1200 lượt đoàn viên thanh niên với trên 12000 ngày công của Đoàn khối Bưu chính – Viễn thông thành phố, Đoàn Tổng công ty Điện lực thành phố, Đoàn Sở Giao thông vận tải, Đoàn Tổng công ty Cấp nước Sài Gòn, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP (Đoàn Sở Thông tin – Truyền thông, Đoàn Trung tâm Điều hành Chương trình chống ngập nước thành phố, Đoàn Đài Truyền hình thành phố) và Quận Đoàn 1. Công trình dự kiến khánh thành vào dịp Quốc khánh 02/9/2011.
Bên cạnh đó, các Quận – Huyện Đoàn đã chủ động phối hợp với Đoàn Công ty Điện lực các địa phương triển khai làm gọn 10,7km cáp điện lực và viễn thông với hơn 435 lượt đoàn viên thanh niên tham gia đóng góp 11.250 ngày công, tổng trị giá công trình vào khoảng 106 triệu đồng.

Thiết thực bảo vệ môi trường và xung kích vì thành phố và cơ quan, đơn vị “văn minh, sạch đẹp, an toàn”, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 342 Ngày Chủ nhật xanh với hơn 19223 lượt đoàn viên thanh niên tham gia; thực hiện 219 lần tuyên truyền về vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm; thu gom 984,594 tấn rác; vệ sinh được 117809 mét vuông cơ quan, nhà xưởng, máy móc; phát quang được 3400 mét đường giao thông nông thôn; nạo vét 7001 mét kênh mương; làm sạch 7580 mét vuông tường bị quảng cáo sai quy định; làm sạch đẹp, an toàn 1853 trụ điện, trụ chiếu sáng…
Công trình trồng 1.000 cây xanh tuyến đại lộ Võ Văn Kiệt và đại lộ Đông Tây: Qua 45 ngày triển khai, tính đến nay, các chiến sĩ tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” (điển hình là các đoàn viên thanh niên của Đoàn Sở Giao Thông Vận tải, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP, Đoàn khối Bộ Xây dựng . . .) đã huy động hơn 600 lượt đoàn viên thanh niên tham gia với 60000 ngày công, trồng 1250 cây xanh dọc tuyến đường (đạt 125% tiến độ công trình), tổng giá trị gần 1,5 tỉ đồng. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn tiến hành trồng 9892 cây xanh tại cơ quan, đơn vị, khu dân cư, khu công nghiệp, bờ kênh… Công trình đã góp phần tạo thêm mảng xanh, xây dựng cảnh quan môi trường xanh – sạch – đẹp cho thành phố.
2. Chương trình “Trái tim hồng – Vì cộng đồng“: 

Tổ chức chương trình “Blouse trắng tình nguyện - Vì sức khỏe nhân dân”: Các cơ sở Đoàn y tế thực hiện Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng với phương châm gắn chuyên môn y tế phục vụ cộng đồng bằng việc thực hiện 120 lần truyền thông về sức khỏe, tư vấn, tầm soát, tuyên truyền chăm sóc sức khỏe, các dịch bệnh như sốt xuất huyết, tay chân miệng, bệnh phụ khoa, HIV/AIDS, các bệnh lây qua đường tình dục cho hơn 18933 lượt người dân; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 24641 lượt người dân, tập trung là các mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình có công, gia đình chính sách, thiếu nhi, thanh niên công nhân làm việc các khu chế xuất và công nghiệp trên địa bàn thành phố. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn y tế còn tổ chức Hành trình “Vì ánh sáng trẻ thơ – Vì nụ cười tương lai”: tổ chức khám mắt, tặng kính; khám, nhổ răng và tặng quà cho 2000 trẻ em, bệnh nhi. Các cơ sở Đoàn đã chủ động phối hợp với Bệnh viện Truyền máu huyết học TP, Trung tâm truyền máu Chợ Rẫy, Hội Chữ thập đỏ TP tổ chức 49 lần hiến máu tình nguyện, với hơn 8698 người tham gia, thu được 8161 đơn vị máu. Số máu này góp phần giảm tải tình trạng khan hiếm máu của thành phố trong dịp hè.
Ban Chỉ huy Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng các cấp còn phối hợp với Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh các cấp tổ chức các nhóm giải pháp và nội dung để góp phần hạ tỷ lệ lây lan của bệnh tay chân miệng trong nhân dân. Đoàn Sở Y tế đã phân công các bác sĩ tư vấn, tuyên truyền về dịch bệnh tay chân miệng cho hơn 360 người dân tại Quận 4, Huyện Nhà Bè; tổ chức đội hình hướng dẫn kỹ năng tư vấn cho các tình nguyện viên tuyên truyền phòng chống dịch.

Tổ chức Ngày hội Tư vấn thủ tục hành chính và pháp luật miễn phí cho nhân dân và doanh nghiệp: Phát huy vai trò tình nguyện tham gia thực hiện hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” bằng các hoạt động cụ thể, thiết thực, đồng thời hỗ trợ, tư vấn pháp luật miễn phí cho nhân dân, giới thiệu các quy trình về thủ tục hành chính theo đúng quy định của pháp luật; các Quận Huyện – Đoàn, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP đã tổ chức 22 Ngày hội tư vấn thủ tục hành chính và pháp luật miễn phí cho nhân dân và doanh nghiệp. Tại Ngày hội, các cơ sở Đoàn đã tư vấn cho hơn 2904 lượt người dân về thủ tục nhà đất, luật thuế thu nhập cá nhân, các loại thuế doanh nghiệp, buôn bán nhỏ, thủ tục pháp lý về hộ tịch, hôn nhân, cấp đổi giấy chứng minh nhân dân, tuyên truyền, phòng ngừa dịch bệnh gia súc, gia cầm, nông sản… Đặc biệt, tại xã Tân Xuân (huyện Hóc Môn), Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP đã phối hợp cùng Huyện Đoàn Hóc Môn ra quân thực hiện Công trình thanh niên “Hướng dẫn thủ tục và thí điểm cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trên địa bàn xã Tân Xuân”. Thông qua công trình đã góp phần phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ trong công cuộc cải cách hành chính; thể hiện hình ảnh cán bộ, công chức thân thiện phục vụ nhân dân. Từ kết quả của công trình, Ban chủ nhiệm công trình sẽ xác lập hệ thống cải tiến quy trình xử lý, giải quyết hồ sơ cấp chủ quyền, từ đó có cơ sở tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn để kiến nghị Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh.
Công tác giáo dục pháp luật được các cơ sở Đoàn quan tâm triển khai trong Chiến dịch. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 14 phiên tòa giả định, tập trung tại các địa phương có đông công nhân; trao 3637 thẻ tư vấn pháp luật miễn phí cho người dân; tổ chức 78 lần tuyên truyền pháp luật và hội thi tìm hiểu pháp luật với hơn 10.191 lượt người dân và thanh niên tham dự; trao tặng 23 tủ sách pháp luật với khoảng 1.773 quyển.
Công tác đền ơn đáp nghĩa, giáo dục truyền thống được đầu tư đẩy mạnh, đặc biệt là kỷ niệm 64 năm Ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2011). 2725 hộ gia đình chính sách, 237 Mẹ Việt Nam Anh hùng, 187 gia đình là căn cứ Cách mạng của Thành Đoàn được trên 2600 lượt chiến sĩ thăm hỏi, học tập và tìm về với những địa danh, những câu chuyện thời kháng chiến chống Mỹ của các cha, mẹ và cô chú với tổng kinh phí lên đến 1,268 tỉ đồng. 08 căn nhà tình nghĩa được xây dựng mới và 15 căn được sửa chữa, tổng kinh phí vào khoảng 381,8 triệu đồng.
Thực hiện chủ đề “Năm vì trẻ em” của Thành phố, các hoạt động “Tiếp sức đến trường” được đầu tư mạnh. Các cơ sở Đoàn đã tặng 105 máy vi tính cho các địa phương; tặng 58.569 quyển tập, 6.689 dụng cụ học tập, 65 xe đạp cho 5.257 em học sinh, với kinh phí gần 2,3 tỉ đồng; tặng 825 suất học bổng trị giá 471,3 triệu đồng cho các em thiếu nhi.
Thực hiện chủ trương tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho công nhân khó khăn, các cơ sở Đoàn đã tặng 1684 phần quà trị giá 779,9 triệu đồng; tặng 325 suất học bổng học nghề trị giá 368,75 triệu đồng; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 5380 thanh niên công nhân. Các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân và người dân được đầu tư. 58 chương trình văn nghệ, 10 lần tổ chức chiếu phim lưu động, 28 gian hàng sách lưu động, 97 lần tổ chức các hoạt động thể dục thể thao (tổng kinh phí gần 1,4 tỉ đồng) đã được tổ chức, phục vụ cho 16545 lượt thanh niên công nhân và người dân. 
Các cơ sở Đoàn cụm Xây dựng – Giao thông đã triển khai xây dựng 85 mét cầu bê tông nông thôn (trị giá 477 triệu đồng) và 5050 mét đường bê tông nông thôn (trị giá 205 triệu đồng).
3. Chương trình tổ chức 10 phiên chợ cuối tuần, bán hàng bình ổn giá phục vụ thanh niên công nhân: Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam“, nhằm hỗ trợ thanh niên công nhân và người dân khó khăn trong thời điểm giá cả nhiều biến động hiện nay, các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động (chủ yếu là cụm Dịch vụ và cụm Sản xuất) phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP và các Tỉnh Đoàn đã tổ chức 42 phiên chợ thanh niên bán hàng bình ổn giá tại các khu chế xuất, khu công nghiệp tập trung đông công nhân trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, các tỉnh vùng biên giới (tỉnh Đắk Nông, tỉnh Tây Ninh, tỉnh Long An, tỉnh Trà Vinh, tỉnh Bình Phước...); qua đó phục vụ cho hơn 20.095 lượt công nhân và người dân với tổng trị giá các mặt hàng phục vụ trên 2,8 tỉ đồng.
4. Công trình hỗ trợ xây tặng 01 sân chơi thiếu nhi tại khu công nghiệp Tân Tạo: Thực hiện chủ đề “Năm vì trẻ em – Năm 2011” của thành phố, các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động, chủ yếu là cụm Xây dựng – Giao thông, đã đăng ký thực hiện công trình “Xây dựng sân chơi thiếu nhi tại Khu công nghiệp Tân Tạo”. Tính đến giai đoạn hiện nay, các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động đã phối hợp với Huyện Đoàn Bình Chánh hoàn thành phần dự toán, sơ đồ bản vẽ công trình và phân công các nội dung thực hiện. Dự kiến công trình sẽ được khởi công vào ngày 14/8/2011 và hoàn thành vào đúng dịp kỷ niệm 29 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2011). Tổng kinh phí thực hiện công trình vào khoảng 300 triệu đồng từ nguồn kinh phí đóng góp của các cơ sở Đoàn.

5. Công trình xây dựng 05 khu lưu trú văn hóa cho công nhân: 
Trong Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” lần thứ X – năm 2011, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố đã triển khai và thành lập được 05 khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân tại Quận Bình Tân (03 khu), Huyện Nhà Bè (01 khu), Huyện Bình Chánh (01 khu) với hơn 415 phòng và hơn 1.350 thanh niên công nhân trú ngụ. Trong 5 buổi lễ ra mắt khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân, Trung tâm đã vận động các đơn vị hỗ trợ các trang thiết bị: 03 tivi 39 inch, 01 bộ máy vi tính LCD, 03 kệ tivi, 05 kệ sách báo, 01 kệ vi tính, 05 quạt máy, 01 tủ thuốc và một số cơ số thuốc, hơn 500 đầu sách, báo, tạp chí... và tặng hơn 100 phần quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn. Duy trì và tổ chức thường xuyên các hoạt động như: giao lưu với bác sĩ và tuyên truyền sức khỏe sinh sản, báo cáo chuyên đề HIV/AIDS, sân chơi cuối tuần, văn nghệ giao lưu với các nghệ sĩ thành phố, văn nghệ đờn ca tài tử, trò chơi dân gian, vận động, trò chơi trên sân khấu... Cũng trong chiến dịch, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố đã tổ chức Hội nghị giao lưu, gặp gỡ giữa các chủ khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân và ra mắt Câu lạc bộ “Chủ Khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân”. Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân là mô hình có ý nghĩa và thiết thực, giúp thanh niên, công nhân có chỗ cư trú lâu dài, ổn định, an tâm trong lao động sản xuất, góp phần làm giảm các tệ nạn xã hội phát sinh từ nhà trọ. 
6. Chương trình tổ chức “Học kỳ hồng” cho con em thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn:
Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức chương trình trại hè “Học kỳ hồng” năm 2011, công tác triển khai và tổ chức thực hiện đã được các cơ sở Đoàn quan tâm, tạo điều kiện cho các em có hoàn cảnh đặc biệt được tham gia một sân chơi lành mạnh và bổ ích trong thời gian hè. Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành và các cơ sở Đoàn đã trao tặng 250 suất tham dự miễn phí trại hè “Học kỳ hồng” (trị giá 1.000.000 đồng/suất) cho 250 cháu thiếu nhi là con công nhân có hoàn cảnh khó khăn. 
Ngày 16/7/2011, Ban tổ chức trại hè "Học kỳ hồng" đã tổ chức lễ khai mạc và tập huấn cho 250 trại sinh tham gia trại hè với các nội dung như kỹ năng dã ngoại (dựng lều, thủ công trại, xác định phương hướng, truyền tin, nhận biết những cây thuốc nam thông dụng), kỹ năng sơ cấp cứu, sinh hoạt tập thể, làm việc nhóm... Ngày 17/7 đến 19/7/2011, kỳ trại đầu tiên với tên gọi "Kỳ học thân thiện" được tổ chức tại Cần Giờ với 150 trại sinh tham gia với các nội dung như dâng hương tại bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh TP. Hồ Chí Minh, nghe giới thiệu về cuộc đời và sự nghiệp của Bác, thăm và tặng quà cho các em mồ côi tại mái ấm Long Hoa, giao lưu với bộ đội biên phòng, nghe chuyên đề về biển đảo quê hương, học cách xếp nội vụ, học đội hình đội ngũ và tìm hiểu cuộc sống của những người lính biên phòng, tham gia các trò chơi tập thể, tham quan rừng ngập mặn, tìm hiểu cuộc sống của người dân Nam Bộ, tham gia các trò chơi trên biển.... Ngày 24/7 - 26/7/2011, kỳ trại 2 với tên gọi "Kỳ học để trưởng thành" tổ chức tại Khu du lịch Madagui với 100 trại sinh tham gia với các nội dung: tham quan Khu công nghệ cao thành phố, dâng hương lên các vua Hùng tại khu di tích lịch sử văn hóa các dân tộc, nghe báo cáo chuyên đề tâm lý tuổi mới lớn, tham gia các bài tập làm việc nhóm, diễn kịch "Tự hào nghề nghiệp cha mẹ em", học cách vượt qua những khó khăn bằng cách tham gia các thử thách... Qua 2 kỳ trại, các em thiếu nhi đã có cơ hội được thể hiện khả năng của bản thân, rèn luyện thêm về bản lĩnh tự tin, được bồi đắp thêm lòng nhân ái, tình cảm với gia đình, cha mẹ và học được nhiều kỹ năng sống có ích. 

7. Công trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm”: 1918 lượt đoàn viên với 12.000 ngày công của Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Tổng Công ty Địa ốc Sài Gòn, Quận Đoàn Tân Bình, Đoàn Sở Giao thông Vận tải đã tổ chức thực hiện tuyên truyền sử dụng điện an toàn trong mùa mưa bão, đi lại hệ thống điện dân dụng, lắp đặt bóng đèn tiết kiệm điện cho 1.429 hộ gia đình, kiểm tra hệ thống điện và dây điện, bó gọn dây điện và cáp viễn thông các tuyến đường thường xuyên xảy ra ngập úng và các khu vực có đông công nhân tại Quận 7, 9, 10, Tân Bình, Phú Nhuận, Bình Tân, Bình Chánh. Tổng kinh phí cho các hoạt động trên là hơn 969,5 triệu đồng. 
8. Công trình tặng 10 căn nhà tình bạn cho thanh niên công nhân khó khăn:
Các cơ sở Đoàn và Ban chỉ huy cấp Thành Chiến dịch đã thực hiện và trao tặng 38 căn nhà tình bạn cho thanh niên công nhân và thanh niên khó khăn tại thành phố (21 căn), các tỉnh (12 căn) và nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào (05 căn), với tổng giá trị ước tính 945,8 triệu đồng.
9. Tổ chức chương trình “Tự hào Bản hùng ca Thành Đoàn, vững bước đi lên”: Với 2.040 lượt chiến sĩ tình nguyện Kỳ nghỉ hồng của 16 cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động, tại huyện Đức Hòa, huyện Đức Huệ (tỉnh Long An) và huyện Bến Cầu, huyện Trảng Bàng (tỉnh Tây Ninh), Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành cùng cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động và Quận Đoàn 1 đã tổ chức 04 đợt hành trình về với căn cứ Thành Đoàn với kết quả thực hiện: khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 3.600 người dân; thăm hỏi và tặng quà cho 04 Mẹ Việt Nam Anh hùng; tặng 350 phần quà cho gia đình chính sách, gia đình khó khăn, gia đình cứ Thành Đoàn; tặng 5.000 tập cho học sinh nghèo hiếu học; trao tặng 06 nhà tình bạn; thực hiện công trình “Đường giao thông nông thôn” dài 03 km tại xã Bình Hòa Bắc, huyện Đức Huệ; tổ chức chương trình Vũ hài kịch phục vụ cho hơn 600 thiếu nhi tỉnh Long An; tổ chức 02 phiên chợ bán hàng bình ổn giá cho hơn 3000 lượt người dân; tổ chức chương trình “Một ngày làm nông dân” tại huyện Đức Huệ với sự tham gia của trên 250 chiến sĩ là đoàn viên, thanh niên của Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn khối Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Đoàn Tổng Công ty Điện lực, Quận Đoàn 1; tổ chức giao lưu và tặng quà (01 tủ lạnh, 01 bộ ly tách, 08 micro) cho Đồn biên phòng 847, viếng Khu tưởng niệm 24 liệt sĩ Thanh niên xung phong thành phố (tại huyện Bến Cầu). Tổng giá trị tổ chức chương trình trị giá trên 500 triệu đồng.
10. Chương trình “Nghĩa tình hồng – Vì biên giới hải đảo, tô thắm tình hữu nghị tuổi trẻ Việt Nam – Lào – Campuchia”: Tăng cường và phát huy tình hữu nghị của tuổi trẻ hai nước Việt Nam – Lào nói chung, tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Attapeu, Thủ đô Vientiane nói riêng, Ban chỉ huy cấp thành tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” thực hiện hoạt động tình nguyện năm 2011 tại tỉnh Attapeu và thủ đô Vientiane, với 60  thanh niên tình nguyện và hơn 720 ngày công chia thành 05 tổ chuyên môn, như:
- Tổ y tế: làm nhiệm vụ khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người dân.
- Tổ thi công điện: làm nhiệm vụ thi công hệ thống điện gia dụng cho các nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào”, tập huấn kỹ thuật điện cho cán bộ Lào.
- Tổ tập huấn nông nghiệp: làm nhiệm vụ tập huấn và chuyển giao kỹ thuật nông lâm nghiệp cho nông dân.

- Tổ giao lưu: làm nhiệm vụ phối hợp với các Tỉnh – Thành Đoàn của Lào tổ chức trao tặng các nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào”; tặng quà cho người dân; tặng tập và máy vi tính cho Tỉnh – Thành Đoàn; tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ với thanh niên các Tỉnh – Thành.

- Tổ truyền thông: làm nhiệm vụ quay phim, chụp ảnh, viết bài, đưa tin các hoạt động của đội hình tình nguyện.
Kết quả, đội hình thanh niên tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” Thành phố Hồ Chí Minh đã phối hợp cùng Tỉnh Đoàn Nhân dân Cách mạng Lào tỉnh Attapeu tổ chức khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho gần 3000 người dân của huyện Phouvong, huyện Sanxay, huyện Saysettha; tập huấn, chuyển giao kỹ thuật nông lâm nghiệp và tặng quà cho 300 nông dân của 3 huyện nói trên; thăm hỏi và tặng quà cho 100 người dân tỉnh Attapeu; trao tặng cho Tỉnh Đoàn 15 bộ máy vi tính; trao tặng cho Tỉnh Đoàn 3300 quyển tập trắng; trao tặng 03 nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào” cho 03 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn của huyện Sanxay . . . Ngoài các hoạt động trên, cùng với thanh niên tỉnh Attapeu, thanh niên tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” Thành phố Hồ Chí Minh còn đến viếng và dâng hương tưởng niệm các chiến sĩ Việt – Lào tại Đài tưởng niệm Chiến sĩ Việt – Lào.

Tại thủ đô Vientiane, các chiến sĩ đã phối hợp cùng Thành Đoàn Nhân dân Cách mạng Lào thủ đô Vientiane tổ chức các hoạt động tình nguyện tại huyện Mayprakngum, huyện Xaythany: khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho gần 1450 người dân; tập huấn, chuyển giao kỹ thuật nông nghiệp và tặng quà cho 200 nông dân; trao tặng cho Thành Đoàn 05 bộ máy vi tính, 4000 quyển tập trắng,  01 nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào” cho 01 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn của huyện Mayparkngum.
Điều thành công nhất của hoạt động tình nguyện quốc tế năm nay không chỉ thể hiện ở những số liệu đạt được trên mà thể hiện ở việc qua 6 năm thực hiện tại tỉnh Attapeu, các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Attapeu đã chủ động xây dựng kế hoạch, đội hình thanh niên tình nguyện để phối hợp cùng thanh niên tình nguyện thành phố Hồ Chí Minh tổ chức hoạt động. 
11. Đẩy mạnh công tác phát triển lực lượng, xây dựng câu lạc bộ, đội, nhóm thông qua các hoạt động của chiến dịch: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tọa đàm “Dấu ấn Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng, lần thứ X – năm 2011 để đánh giá, ghi nhận một cách khoa học, khách quan những kết quả đạt được, từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm, nhân rộng những mô hình, cách làm hiệu quả trong phong trào thanh niên công nhân thành phố, qua đó xây dựng hình ảnh đẹp về người thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh trong thời gian tới.

Thông qua các hoạt động trong chiến dịch, Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp đã chú trọng công tác tập hợp lực lượng đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tham gia các hoạt động trong chiến dịch. Công tác phát triển lực lượng thông qua các đội hình chuyên được Ban Chỉ huy các cấp chú trọng triển khai nên sau chiến dịch, ngoài việc tiếp tục duy trì hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm sẵn có, các đơn vị còn thành lập mới các đội hình tình nguyện như: đội hình chống dịch bệnh cơ động, đội hình chống rải đinh xa lộ Hà Nội, đội hình hỗ trợ tư pháp, đội hình cắt tóc, nhóm tư vấn thủ tục hành chính, nhóm tình nguyện vì an sinh xã hội, đội hình xử lý nước sạch bảo vệ môi trường, đội hình văn nghệ xung kích, đội hình tuyên truyền văn minh đô thị, đội hình tuyên truyền vệ sinh môi trường, câu lạc bộ Kỹ năng, đội hình sinh hoạt thiếu nhi lưu động… 
Kết thúc chiến dịch, các cơ sở Đoàn đã thành lập mới 33 Chi Đoàn (trong đó có 15 Chi Đoàn khu vực kinh tế ngoài nhà nước), 26 Chi Hội (trong đó có 17 Chi Hội khu vực kinh tế ngoài nhà nước); phát triển mới 1152 Đoàn viên, 1174 Hội viên, 79 Đảng viên…
Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn cũng đẩy mạnh đổi mới sinh hoạt Chi Đoàn bằng nhiều hình thức: tổ chức sinh hoạt dã ngoại, hành trình về địa chỉ đỏ, viếng nghĩa trang, thắp hương tưởng niệm… đã góp phần mang lại hơi thở và sức sống mới trong sinh hoạt Chi Đoàn. Ngoài ra, các đơn vị cũng tiến hành rà soát lại thực trạng hoạt động Đoàn tại các cơ sở Đoàn, làm việc với lãnh đạo, cấp ủy các đơn vị để tiến hành củng cố hoạt động Đoàn các đơn vị yếu, kém…
III. NHẬN ĐỊNH:

Nhìn chung Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ X – năm 2011 được tổ chức và triển khai đạt được nhiều kết quả tốt, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia vào các hoạt động thiết thực, góp phần phát triển kinh tế – xã hội tại đơn vị, xây dựng chính quyền tại đơn vị, thực hiện các công trình thanh niên trọng điểm góp phần thực hiện chủ đề năm 2011 “Năm thanh niên”, “Năm vì trẻ em”, nâng cao ý thức cộng đồng, rèn luyện năng lực công tác quần chúng, phát huy tính xung kích tình nguyện, tạo được uy tín đối với chính quyền và nhân dân. 

1. Mặt được:

Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực gắn với chuyên môn, phát huy chuyên môn phục vụ cộng đồng. Thông qua chiến dịch đã tạo được môi trường để đoàn viên, thanh niên công nhân tiếp tục rèn luyện, cống hiến, khơi dậy tiềm năng sáng tạo, tinh thần xung kích, tình nguyện trong thanh niên công nhân. 
Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp bám sát theo những nội dung trọng tâm của cấp thành qua việc thực hiện thành công các chương trình, công trình trọng điểm, với quan điểm vừa khơi sức tình nguyện vừa chăm lo, rèn luyện chiến sĩ; bên cạnh đó các đơn vị đã chủ động xác định những nội dung phù hợp với đơn vị mình, nội dung tổ chức hoạt động.
Ban Chỉ huy các cấp đã phát huy tốt các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho chiến dịch.

Chiến dịch được sự quan tâm, hỗ trợ, chỉ đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, Ban lãnh đạo các đơn vị, tạo thuận lợi cho Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp phát huy được sức mạnh tập thể của lực lượng đoàn viên thanh niên tại các cơ sở Đoàn, khơi sức thanh niên góp phần hoàn thành tốt các chương trình công trình.

Ban Chỉ huy các cấp đã tích cực vận động các chiến sĩ tình nguyện tại đơn vị tham gia chiến dịch thông qua bản tin đơn vị, tuyên truyền ý nghĩa chiến dịch Kỳ nghỉ hồng sâu rộng trong lực lượng đoàn viên thanh niên.
Sự phối hợp, kết hợp và tổ chức hoạt động tình nguyện Kỳ nghỉ hồng cấp cụm được các cụm cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động thực hiện tốt, phát huy thế mạnh của các cơ sở Đoàn trong cụm.

2. Hạn chế:

Một số ít cơ sở Đoàn còn hạn chế, chưa chủ động và thiếu sự phối hợp đồng bộ giữa các đơn vị trong cùng hệ thống để phát huy sức mạnh, tạo cao trào hoạt động lan toả, sâu rộng; chưa có sự sáng tạo trong việc triển khai, tổ chức các hoạt động, chưa tạo được điểm nhấn; chưa làm tốt công tác thông tin, báo cáo các hoạt động của chiến dịch.
Năm nay các hoạt động được đẩy mạnh cả về chất lượng và số lượng, nhưng nguồn kinh phí để thực hiện chiến dịch có phần hạn chế (do ảnh hưởng của suy giảm kinh tế và chủ trương thực hiện tiết kiệm của Chính phủ), tình hình sản xuất của các đơn vị gặp nhiều khó khăn đã tác động không nhỏ đến điều kiện tổ chức hoạt động của chiến dịch nói chung.
Công tác phối hợp giữa các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động với Quận – Huyện Đoàn chưa chặt, dẫn đến việc chưa phát huy cao hiệu quả của các hoạt động.
Công tác tổng kết, khen thưởng cuối chiến dịch còn chậm tiến độ.
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:
Các hoạt động cần phát huy tối đa chuyên môn nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên.

Cần đẩy mạnh hơn nữa hoạt động phối hợp cấp cụm để phát huy thế mạnh của các cơ sở Đoàn trong cụm.

Nâng cao chất lượng công tác phối hợp tổ chức giữa các cơ sở Đoàn Công nhân Lao động và các Quận – Huyện Đoàn nhằm phát huy hiệu quả các nguồn lực, đem lại kết quả cao cho hoạt động.
Công tác thông tin, báo cáo cần đảm bảo kịp thời, chính xác.

Công tác thi đua, khen thưởng cần được triển khai, hướng dẫn trước khi chiến dịch diễn ra để các cơ sở Đoàn được định hướng và có thời gian chuẩn bị .

Phải xác định Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng là giải pháp lâu dài để tập hợp thanh niên công nhân trong tình hình phát triển kinh tế hiện nay. Thời gian tới, đối tượng tham gia chiến dịch ngoài thanh niên công nhân, người lao động trẻ, cán bộ, công chức, viên chức, cần mở rộng đối tượng, thành phần tham dự, đặc biệt là các đối tượng chưa hoặc ít tham gia như thanh niên làm việc trong các cao ốc, văn phòng, những người làm công tác quản lý. Theo đó, phong trào thanh niên công nhân tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” trong thời gian tới nên tổ chức theo từng đợt nghỉ cuối tuần, bên cạnh đợt cao điểm thực hiện toàn thành vào mỗi dịp hè.
Thông qua chiến dịch cần chú trọng công tác tập hợp, phát triển và xây dựng lực lượng chính trị (đặc biệt là lực lượng công nhân trực tiếp sản xuất); nâng cao trình độ nhận thức, lý luận chính trị cho đoàn viên, thanh niên.

Tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy Đàng, chính quyền và lãnh đạo đơn vị; phối hợp chặt chẽ với Công Đoàn và các đoàn thể chính trị - xã hội khác tổ chức thực hiện chiến dịch.

Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và kết quả đạt được trước, trong và sau chiến dịch.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG
                                                                                               (đã ký)


Nguyễn Hoàng Nguyên 


Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, Ban TNTH, Phòng công tác phía Nam;


- Thành Ủy: TT, VP, BDV, BTG, BTC, Tổ Chỉ thị 11;


- HĐND TP: TT, VP;


- UBND TP: TT, VP;


- UBMTTQ TP: TT, VP;


- Thành Đoàn: BTV, các Ban – Trung tâm – VP, 


TT HT TNCN TP;


- KV CNLĐ: Cấp ủy Đảng, cơ sở Đoàn CNLĐ;


- KV ĐBDC: Quận (huyện) ủy, Quận (huyện) Đoàn;


- Các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố;


- Lưu. 
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