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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 23/HD-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 11 năm 2011


HƯỚNG DẪN 

Công tác bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội
và bổ sung một số nội dung công tác nhân sự
______

- Căn cứ Điều lệ, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
- Căn cứ Hướng dẫn số 65 HD/TWĐTN ngày 10 tháng 10 năm 2011 về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn một số nội dung liên quan đến công tác nhân sự tại Đại hội, cụ thể như sau:
I. QUY TRÌNH BẦU CỬ BAN CHẤP HÀNH:

- Đoàn Chủ tịch Đại hội trình bày Đề án xây dựng Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới. Đại hội thảo luận Đề án (có thể thảo luận theo tổ, theo đoàn đại biểu hoặc toàn thể đại biểu) và biểu quyết tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu Ủy viên Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới.
- Đại hội tiến hành ứng cử, đề cử nhân sự bầu vào Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới (có thể tiến hành ứng cử, đề cử tại tổ thảo luận). 
- Đoàn Chủ tịch tổng hợp danh sách nhân sự ứng cử, đề cử và thực hiện quy trình tham khảo ý kiến các nhân sự ứng cử và được đề cử, trao đổi ý kiến với cấp ủy quản lý cán bộ, đối chiếu với tiêu chuẩn ủy viên Ban Chấp hành theo đề án vừa biểu quyết để xem xét, kết luận cuối cùng việc báo cáo với Đại hội về các trường hợp cho rút tên khỏi danh sách bầu cử (trường hợp Đại hội vẫn còn ý kiến chưa thống nhất thì Đoàn Chủ tịch xin ý kiến biểu quyết của Đại hội); lập danh sách bầu cử, lấy biểu quyết của Đại hội thông qua danh sách bầu cử; chuẩn bị phiếu bầu cử. 
- Bầu Ban Kiểm phiếu. Ban Kiểm phiếu hướng dẫn thể lệ, nguyên tắc bầu cử, điều kiện trúng cử; hướng dẫn cách bỏ phiếu; kiểm tra, niêm phong thùng phiếu; phát phiếu trực tiếp cho đại biểu (hoặc theo đoàn đại biểu). 
- Đại hội tiến hành bầu cử; Ban Kiểm phiếu kiểm tổng số phiếu phát ra, thu về trước sự chứng kiến của Đại hội; báo cáo Đại hội về số lượng phiếu bầu. Ban Kiểm phiếu tiến hành kiểm phiếu; lập biên bản kiểm phiếu, báo cáo Đoàn Chủ tịch; công bố kết quả bầu cử.
II. CÔNG TÁC BẦU TRỰC TIẾP BÍ THƯ TẠI ĐẠI HỘI: 
- Ban Thường vụ Đoàn cấp trên trực tiếp lựa chọn, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện Đại hội trực tiếp bầu Bí thư, trên cơ sở thống nhất với cấp ủy cấp đó. Các đơn vị được chọn chỉ đạo thực hiện Đại hội trực tiếp bầu Bí thư nên là những đơn vị có phong trào tốt, nội bộ có sự đoàn kết, thống nhất, nguồn nhân sự đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định. Tỉ lệ các đơn vị thực hiện Đại hội bầu trực tiếp Bí thư bảo đảm theo quy định tại khoản 3.5,  mục 3, phần II, Kế hoạch số 52/KH – ĐTN ngày 26/9/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn  về việc chỉ đạo Đại hội, Hội nghị đại biểu Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017, cụ thể:

+ Cấp quận, huyện Đoàn và tương đương: từ 15% đến 20%.

+ Cấp cơ sở: từ 25% đến 30%. 
- Khi tiến hành công tác bầu cử, Đại hội bầu Ban Chấp hành trước, sau đó bầu Bí thư trong số Ủy viên Ban Chấp hành. Đối với chi đoàn, chi đoàn cơ sở có thể chọn một trong 2 cách: bầu Ban Chấp hành trước, sau đó bầu Bí thư trong số Ủy viên Ban Chấp hành hoặc bầu Bí thư trước, sau đó bầu số Ủy viên Ban Chấp hành còn lại.
- Cách thức tiến hành bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội thực hiện như sau:

+ Sau khi Đại hội bầu và công bố kết quả bầu cử Ban Chấp hành khoá mới, Đoàn Chủ tịch Đại hội thông báo ý kiến chỉ đạo của Đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy cùng cấp (trong trường hợp chưa có cấp ủy thì có ý kiến của lãnh đạo đơn vị) về việc Đại hội bầu trực tiếp Bí thư và tiêu chuẩn, yêu cầu, phương án nhân sự Bí thư khóa mới để Đại hội thảo luận trước khi tiến hành ứng cử, đề cử.
+ Đại hội tiến hành thảo luận, ứng cử, đề cử nhân sự bầu chức danh Bí thư khóa mới trong số các đồng chí vừa trúng cử vào Ban Chấp hành khoá mới (có thể thảo luận, ứng cử, đề cử tại các tổ, đoàn đại biểu hoặc toàn thể đại biểu).
+ Đoàn Chủ tịch Đại hội tổng hợp danh sách ứng cử, đề cử nhân sự Bí thư khóa mới, thảo luận, thống nhất và báo cáo Đại hội quyết định cho rút hoặc không cho rút đối với các trường hợp xin rút tên khỏi danh sách bầu cử. Lập danh sách ứng cử, đề cử nhân sự Bí thư khóa mới báo cáo Đại hội biểu quyết thông qua. Lưu ý: Danh sách bầu Bí thư có thể có số dư hoặc không có số dư. Trường hợp danh sách ứng cử, đề cử có từ 3 người trở lên, Đoàn Chủ tịch có thể xin ý kiến Đại hội lấy phiếu tín nhiệm và chỉ đưa những người được trên một phần hai số đại biểu có mặt tín nhiệm, vào danh sách bầu Bí thư khoá mới.
+ Tiến hành công tác bầu cử và công bố kết quả bầu cử.
+ Nếu Đại hội bầu chức danh Bí thư lần thứ nhất không có đồng chí nào trúng cử thì Đại hội tiến hành bầu lần thứ hai. Nếu bầu lần thứ hai vẫn không có đồng chí nào trúng cử thì không tiến hành bầu tiếp nữa. Chức danh Bí thư giao lại cho Ban Chấp hành khóa mới bầu theo quy định. 
III. CÔNG TÁC BẦU ĐOÀN ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI ĐOÀN CẤP TRÊN

1. Cách phân bổ đại biểu do Đại hội Đoàn cấp dưới bầu lên

Căn cứ số lượng đại biểu Đại hội, Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội phân bổ số đại biểu để đơn vị đoàn cấp dưới bầu theo một trong hai cách sau:
- Cách 1:


+ Lấy tổng số đoàn viên hiện có (của Đoàn cấp triệu tập Đại hội) chia cho số lượng đại biểu Đại hội phân bổ cho Đoàn cấp dưới, được tỷ lệ số lượng đoàn viên trên một đại biểu.


+ Căn cứ tỷ lệ số lượng đoàn viên trên một đại biểu, số lượng đoàn viên hiện có của đơn vị đoàn cấp dưới để phân bổ số lượng đại biểu cụ thể cho đơn vị đó.
- Cách 2:

+ Ban Chấp hành cấp triệu tập Đại hội căn cứ số lượng đoàn viên và tính đặc thù của các đơn vị Đoàn cấp dưới, dự kiến số lượng đại biểu trung bình của từng đơn vị.


+ Sau khi có số lượng đại biểu trung bình của các đơn vị trực thuộc, thì phân bổ số đại biểu còn lại cho các đơn vị theo tỷ lệ số lượng đoàn viên trên một đại biểu (như cách 1).
2. Bầu đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên

- Đại biểu được bầu đi dự Đại hội Đoàn cấp trên phải là đại biểu chính thức của Đại hội Đoàn cấp dưới; là những cán bộ, đoàn viên ưu tú, có uy tín với đoàn viên, thanh niên, có khả năng đóng góp ý kiến vào những quyết định của Đại hội.
- Trên cơ sở tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu, thành phần đại biểu được Ban Chấp hành Đoàn cấp trên phân bổ, Ban Chấp hành xây dựng Đề án Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đoàn cấp trên (có dự kiến nhân sự cụ thể) trình Đại hội xem xét, quyết định. 
- Bầu đại biểu dự Đại hội đại biểu Đoàn cấp trên phải bầu đại biểu dự khuyết. Số lượng đại biểu dự khuyết do Đại hội quyết định. Bầu đại biểu chính thức trước, bầu đại biểu dự khuyết sau. Trường hợp bầu đại biểu chính thức đã đủ số lượng mà vẫn còn một số đoàn viên (đối với Đại hội đoàn viên) hoặc đại biểu (đối với Đại hội đại biểu) trong danh sách bầu cử có số phiếu bầu nhiều hơn một phần hai so với số đoàn viên hoặc đại biểu có mặt tại Đại hội, thì Đoàn Chủ tịch xin ý kiến Đại hội về việc lấy đại biểu dự khuyết trong số các đoàn viên hoặc đại biểu đó theo thứ tự số phiếu bầu từ cao xuống thấp cho đến khi đủ số lượng đại biểu dự khuyết. Trường hợp đã bầu đủ số lượng đại biểu chính thức mà trong danh sách bầu cử còn lại chỉ có số phiếu bầu bằng hoặc thấp hơn một phần hai, thì tổ chức bầu đại biểu dự khuyết trong số những đoàn viên hoặc đại biểu đó. Nếu còn thiếu đại biểu dự khuyết theo quyết định của Đại hội, có bầu tiếp hay không do Đại hội quyết định.
IV. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ NHẤT:
1. Đối với những đơn vị đã bầu được Bí thư khóa mới, đồng chí Bí thư là người triệu tập và chủ trì phiên họp thứ nhất của Ban Chấp hành để bầu các Ủy viên Ban Thường vụ còn lại; bầu các Phó bí thư; bầu Ủy ban Kiểm tra và Chủ nhiệm Uỷ ban kiểm tra (nếu có).
2. Đối với những đơn vị chưa bầu được Bí thư khóa mới, thì đồng chí Bí thư hoặc Phó bí thư khoá cũ có trách nhiệm triệu tập phiên họp thứ nhất của Ban Chấp hành khoá mới và chủ trì để bầu chủ toạ hội nghị. Trong trường hợp cần thiết, Đoàn cấp trên và cấp ủy cùng cấp thống nhất chỉ định một đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành khóa mới làm triệu tập viên để bầu Chủ tọa hội nghị. Hội nghị Ban Chấp hành bầu Ban Thường vụ, Bí thư, các Phó bí thư, bầu Ủy ban Kiểm tra và Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra (nếu có).
Trên đây là Hướng dẫn một số nội dung liên quan đến công tác nhân sự tại Đại hội, đề nghị các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc theo Hướng dẫn.

	Nơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;

- Các Ban, VP Thành Đoàn;
- Trường Đoàn Lý Tự Trọng;
- Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;

- Lưu: VP, TC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Cường
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