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	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH
***

Số: 64/KH-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 02 tháng 12 năm 2011




KẾ HOẠCH 

Tổ chức hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên, Năm Vì Trẻ em 2011 và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh 
lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X

 ________
Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức tháng thi đua cao điểm tổng kết Năm Thanh niên 2011; thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011; Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em 2011 và phát động thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, từ ngày 01/12/2011 đến 10/01/2012, với các nội dung cụ thể: 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm hoàn thành các chỉ tiêu, công trình, dự án của Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em và chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011.

- Tạo không khí thi đua sôi nổi của tuổi trẻ thành phố phát huy tinh thần xung kích, sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, tăng cường hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp.

- Giới thiệu rộng rãi với toàn thể xã hội những thành quả, công trình, phần việc thanh niên trong Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em.
2. Yêu cầu:

- Các hoạt động thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.

- Tuyên truyền và vận động đông đảo đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi và người dân thành phố cùng tham gia.

II. NỘI DUNG:


1. Tập trung tổ chức các hoạt động xung kích, sáng tạo, tình nguyện của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ Tổ quốc:
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng phòng chống HIV/AIDS. Thời gian thực hiện: từ 01/12 đến 31/12/2011.

- Tổ chức các hoạt động Vì người nghèo: khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 3.000 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện ngoại thành; thăm, tặng quà các hộ nghèo; tổ chức các đợt bán hàng bình ổn giá cho người dân các huyện ngoại thành; vận động đoàn viên, thanh niên, các mạnh thường quân tham gia đóng góp cho quỹ Vì người nghèo. Thời gian thực hiện từ 15/12/2011 đến 10/01/2012.
- Tổ chức các hoạt động “Vì biển đảo quê hương”: Vòng chung kết và tổng kết Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương”; Ngày hội “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương”; Ngày hội văn nghệ sĩ trẻ hướng về biển đảo quê hương. Thời gian thực hiện từ ngày 10/12/2011 đến 18/12/2011.

- Tham mưu Thường trực Hội Đồng nhân dân Thành phố và Thường trực Ủy ban nhân dân Thành phố tổ chức diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em” năm 2012. Thời gian thực hiện ngày 01/01/2012.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niện Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam: đợt hoạt động “Em yêu chú bộ đội”; tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước”; Tổ chức Hội nghị sơ kết thực hiện kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn và Hội Cựu Chiến binh thành phố giai đoạn 2009 – 2012. Thời gian thực hiện: từ 15/12/2011 đến 30/12/2011

- Tổ chức Ngày cùng hành động thanh niên thành phố vì môi trường: ra quân cải thiện môi trường tại các tuyến kênh, rạch, tập trung thực hiện đề án trồng mới 500.000 cây xanh, tổ chức tổng vệ sinh, bôi xóa các bảng quảng cáo, rao vặt, vệ sinh sạch đẹp trụ điện, bàn giao phần mềm quản lý điểm đen ô nhiễm môi trường trên địa bàn Thành phố. Thời gian thực hiện ngày 25/12/2011.

- Phối hợp với Ban An toàn giao thông Thành phố tổ chức Hội thi “Cảnh sát giao thông trẻ giỏi thân thiện” năm 2011 và tham gia các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông, an ninh trật tự xã hội, phòng cháy chữa cháy...

- Tổ chức tổng kết, trao Giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học lần thứ 11 năm 2011; tổ chức vòng chung kết và triển lãm ý tưởng sáng tạo của cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ lần III năm 2011” với chủ đề “Vì Thành phố văn minh, hiện đại”. Thời gian thực hiện: thứ năm, ngày 05/01/2012.

- Tổ chức ra quân, triển khai thực hiện chiến dịch Xuân tình nguyện 2011. Thời gian ra quân ngày 05/01/2012 (thứ năm) và kéo dài đến đêm 29 Tết Nguyên đán.

- Tổ chức chương trình “Ngày hội công tác xã hội lần 1” tập hợp các CLB - Đội - Nhóm công tác xã hội, tuyên dương các cá nhân, tập thể tích cực tham gia đóng góp cho xã hội, cộng đồng; giới thiệu nghề công tác xã hội, các nội dung thực hiện đề án 32 phát triển nghề Công tác xã hội. Thời gian thực hiện: chủ nhật, ngày 08/01/2012.
- Tổ chức “Ngày hội thanh niên hiến máu tình nguyện”, huy động nguồn máu dự trữ cứu chữa người bệnh trong dịp Tết Nguyên đán. Thời gian thực hiện: chủ nhật, ngày 08/01/2012

2. Đẩy mạnh thực hiện các hoạt động đồng hành, chăm lo vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố:

- Tổ chức ít nhất 04 sàn giao dịch việc làm, giới thiệu 3.500 đầu việc giới thiệu cho sinh viên, 2.500 việc làm mùa vụ, việc làm Tết cho người lao động; phối hợp với Sở Lao động thương binh và xã hội tuyên truyền, tổ chức cho thanh niên đăng ký Bảo hiểm thất nghiệp. Thời gian thực hiện: từ 01/12/2011 đến 10/01/2012.

- Tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ “Chào đón năm mới 2012” tại các Khu chế xuất, Khu công nghiệp; các Ký túc xá sinh viên; lồng ghép các nội dung tuyên truyền nội dung vệ sinh an toàn thực phẩm, tư vấn về chế độ dinh dưỡng, sức khỏe sinh sản cho thanh niên, công nhân; tham gia tổ chức Lễ hội Chào năm mới của Thành phố. Thời gian thực hiện: 20/12/2011 - 31/12/2011.

- Tổ chức Ngày cùng hành động “Vì đàn em thân yêu”, chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Thời gian thực hiện: chủ nhật, ngày 15/01/2012.

- Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi Thành phố: Chương trình City tour – Hành trình vì môi trường kết hợp huấn luyện kỹ năng cho thanh niên công nhân; Chương trình chìa khóa thành công (đề án trang bị kỹ năng cho sinh viên); huấn luyện kỹ năng lái xe an toàn cho công nhân, sinh viên; trang bị kỹ năng “tiền hôn nhân – kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc” dành cho thanh niên công nhân. Thời gian thực hiện: từ 01/12/2011 đến 10/01/2012.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên làm kinh tế: Tập huấn nghiệp vụ công tác trợ vốn, tư vấn giúp thanh niên khởi nghiệp, cho đội ngũ cán bộ phụ trách vốn tại các phường, xã trên địa bàn thành phố; tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề “Câu chuyện Doanh nhân Khởi nghiệp”; phối hợp với Sở Lao động thương binh và xã hội tổ chức Hội nghị tập huấn cán bộ Đoàn – Hội về kiến thức nghề nghiệp và việc làm, các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về hỗ trợ việc làm cho thanh niên. Thời gian thực hiện: từ 01/01/2012 đến 10/01/2012.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam: tổ chức “Ngày sinh viên”; Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt năm 2011”; phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố tổ chức bình chọn, tuyên dương tại cơ sở những gương “Học sinh 3 tích cực” tại các trường THPT, trung tâm giáo dục thường xuyên giúp học sinh tự giác học tập, trang bị những hành trang cơ bản để lập thân, lập nghiệp, xây dựng các điển hình tiên tiến trong học sinh. Thời gian thực hiện: từ ngày 01/01/2012 đến 10/01/2012.
3. Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011: tổng kết, đánh giá kết quả triển khai thực hiện chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố và kết quả thực hiện chương trình công  tác năm 2011 của Ban Chấp hành Thành Đoàn; biểu dương, khen thưởng những đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2011; xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2012. Thời gian thực hiện: thứ sáu, ngày 23/12/2011
4. Phối hợp Đài truyền hình Thành phố tổ chức Chương trình “Sức trẻ Thành phố Anh hùng”, tổng kết Năm Thanh niên – Năm Vì trẻ em 2011: Giời thiệu những thành công nổi bật của Đoàn Thanh niên Thành phố trong Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em; tuyên dương và giới thiệu 80 công trình thanh niên tiêu biểu; tri ân những cá nhân, tập thể đã đồng hành với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011.  Thời gian thực hiện: thứ sáu, ngày 30/12/2011.
5. Tổ chức Lễ tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố năm 2011 và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Thời gian thực hiện: chủ nhật, ngày 01/01/2012.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp thành: 
1.1. Thành lập Ban chỉ đạo: Ban Chỉ đạo tổ chức đợt hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em 2011 là Ban Thường vụ Thành Đoàn. Trong từng hoạt động cụ thể, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ thành lập Ban tổ chức triển khai thực hiện.
1.2. Phân công nhiệm vụ:
- Các ban, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn căn cứ bảng phân công đính kèm kế hoạch, chủ động xây dựng kế hoạch, vận động nguồn lực xã hội, triển khai thực hiện. 

- Hội Liên hiệp thanh niên, Hội Sinh viên, Hội Đồng Đội, chủ động xây dựng kế hoạch triển khai đợt hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên - Năm Vì trẻ em 2011 và phát động thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. 


2. Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

- Chủ động xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức đợt hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em 2011 phù hợp với điều kiện địa phương, đơn vị. Tham mưu cấp ủy, chính quyền tổ chức các hoạt động thiết thực để phát huy, đồng hành, chăm lo cho thanh thiếu nhi. Báo cáo kế hoạch thực hiện đợt hoạt động về Văn phòng Thành Đoàn và Ban phụ trách, hạn chót là 17g00 ngày 10/12/2011.
- Đảm bảo tham gia tích cực, hiệu quả các hoạt động cấp thành, cấp cụm.
- Kết thúc đợt hoạt động, thực hiện báo cáo kết quả về Văn phòng Thành Đoàn, chậm nhất là 17g00 ngày 15/01/2012.

3. Tiến độ thực hiện:

- Ngày 30/11/2011: Ban hành kế hoạch.

- Từ 01/12/2011 – 10/01/2012: Triển khai, tổ chức hoạt động 
- Ngày 15/01/2012: Báo cáo kết quả thực hiện, rút kinh nghiệm

Trên đây là kế hoạch đợt hoạt động cao điểm tổng kết Năm Thanh niên - Năm Vì trẻ em 2011 và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban, trung tâm, đơn vị trực thuộc Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu

Nơi nhận:


TW Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNTH, Ban TG, VP, VP2;


Thành ủy: Thường trực, VP, Ban Dân vận, 


   Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức;


HĐND Thành phố;


UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


Ban chấp hành Thành Đoàn;


Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội;


Các đơn vị SN, DN trực thuộc Thành Đoàn;


Quận – huyện ủy, cấp ủy khu vực CNLĐ, ĐHCN;


Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


VP lưu.


























































