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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 512/TB-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 12 năm 2011


THÔNG BÁO

V/v Tổ chức chăm lo thanh niên công nhân 
Nhân dịp Tết Nguyên Đán – Xuân Nhâm Thìn năm 2012 

_________
Thực hiện Kế hoạch số 63/KH-ĐTN ngày 22/11/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức chăm lo Tết Nguyên Đán – Xuân Nhâm Thìn 2012; nhằm đảm bảo tổ chức tốt các hoạt động, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo về việc tổ chức chăm lo cho thanh niên công nhân nhân dịp Xuân Nhâm Thìn năm 2012, cụ thể như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH “CHUYẾN XE THANH NIÊN”:

1. Thời gian – Địa điểm – Đối tượng chăm lo:

a. Thời gian: 

 - Lễ tiễn: 19g00 ngày 18/01/2012 (ngày 25 tháng Chạp năm Tân Mão).
- Khởi hành: 21g00 ngày 18/01/2012 (ngày 25 tháng Chạp năm Tân Mão).
b. Địa điểm: tại đường Vành Đai Trong, phường Bình Trị Đông A, quận Bình Tân.
c. Đối tượng chăm lo: thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, làm việc tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, có hộ khẩu thường trú và nhà tại tỉnh Quảng Ngãi, Bình Định, Kiên Giang, An Giang đảm bảo 1 trong 2 điều kiện sau:
 + Là công nhân khó khăn, ít có điều kiện về quê đón Tết và đang ở trọ tại 22 khu lưu trú văn hóa Thanh niên công nhân, nhà trọ có tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên, có thu nhập trung bình dưới 3.500.000đ/tháng (có xác nhận của tổ chức Đoàn, Công Đoàn hay lãnh đạo doanh nghiệp).

+ Là cán bộ Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, các doanh nghiệp cổ phần hóa, có thành tích xuất sắc trong hoạt động phong trào tại đơn vị, địa phương (có xác nhận của Ban chấp hành Đoàn hay Ủy ban Hội cơ sở).


d. Lộ trình: từ thành phố Hồ Chí Minh đi 

- Tỉnh Quảng Ngãi: 90 thanh niên công nhân (02 chuyến xe 45 chỗ).

 
- Tỉnh Bình Định: 225 thanh niên công nhân (05 chuyến xe 45 chỗ).


- Tỉnh Kiên Giang: 90 thanh niên công nhân (02 chuyến 45 chỗ).


- Tỉnh An Giang: 95 thanh niên công nhân (02 chuyến 48 chỗ).

 
2. Hồ sơ đăng ký và quy trình: căn cứ vào thành phần nêu trên, cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện và công nhân lao động triển khai cho các cá nhân, đơn vị thực hiện đăng ký hồ sơ, cụ thể:

a. Hồ sơ đăng ký: nhận phiếu đăng ký theo mẫu tại Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân, Ban Công nhân lao động hay trên địa chỉ Website của Thành Đoàn:  www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn, có xác nhận của lãnh đạo đơn vị và cơ sở Đoàn – Hội (nếu có) gửi về: Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân (số 01 Khu Công nghiệp Vĩnh Lộc, phường Bình Hưng Hòa B, Quận Bình Tân – ĐT: 22.275220) hoặc Ban Công nhân lao động Thành Đoàn (số 01 Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1 – ĐT: 08.38.225146).

 
b. Quy trình: Ban tổ chức chương trình sẽ căn cứ vào phiếu đăng ký và thời gian nhận phiếu để thẩm định và xét thứ tự ưu tiên đến khi đủ số lượng 500 thanh niên công nhân (Thời gian đăng ký kể từ ngày ra Thông báo đến trước 14g00 ngày 04/01/2012). Mỗi cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị đăng ký không quá 20 người.
3. Nội dung và tổ chức thực hiện:
a. Cấp thành:

- Tổ chức Lễ tiễn và tặng 500 vé xe miễn phí, 500 phần quà Tết cho thanh niên công nhân về quê đón Tết (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu và tổ chức thực hiện).
- Tổ chức hỗ trợ 1.000 Thanh niên công nhân mua vé tàu hỏa, vé xe về quê đón Tết (phân công Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố tham mưu và tổ chức thực hiện).

- Tổ chức Hội nghị thông tin công tác chăm lo thanh niên công nhân Tết Nguyên Đán năm 2012 và ký kết chương trình phối hợp giữa Thành Đoàn và Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố về việc chăm lo Tết Nguyên Đán – Xuân Nhâm Thìn 2012 cho thanh niên công nhân khó khăn (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu và tổ chức thực hiện).
b. Cơ sở Đoàn: 

- Các cơ sở Đoàn chủ động tổ chức thực hiện các nội dung theo phân công của cấp thành (đính kèm bảng phân công). 
- Phân công Quận Đoàn Bình Tân tham mưu lãnh đạo Ủy ban nhân dân quận tham mưu hỗ trợ Thành Đoàn tổ chức chương trình “Chuyến xe Thanh niên”.
- Cơ sở Đoàn tùy điều kiện đặc thù và thực tiễn của đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện các hoạt động trên, tập trung:
  + Đối với cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, chủ động phối hợp với công đoàn cùng cấp, cơ sở Đoàn trên địa bàn triển khai tổ chức các hoạt động trên.

  + Đối với cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện, chủ động chuẩn bị nội dung, địa điểm, phương án phối hợp, lực lượng đối ứng và nguồn lực tổ chức các hoạt động chăm lo, đưa thanh niên công nhân trên địa bàn về quê đón Tết; chỉ đạo cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động trực thuộc tổ chức các nội dung trên.

 + Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân mua vé xe, vé tàu hỏa. 


 + Phối hợp với công đoàn cùng cấp trong tham mưu với cấp ủy địa phương và đơn vị tổ chức các “Chuyến xe Thanh niên” đưa công nhân về quê đón Tết Nguyên Đán – xuân Nhâm Thìn năm 2012.

 
 + Đẩy mạnh công tác vận động các nguồn lực xã hội, tham mưu cấp ủy địa phương hay đơn vị ký liên tịch với các ban, ngành trong tổ chức chăm lo cho thanh niên công nhân khó khăn.
II. CHƯƠNG TRÌNH “TIẾP SỨC THANH NIÊN CÔNG NHÂN ”:

1. Thời gian – Địa điểm – Đối tượng chăm lo:

a. Thời gian: từ ngày 14/01/2012 đến ngày 21/01/2012.
b. Địa điểm: tại các khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân, chi hội nhà trọ trên địa bàn quận có đông công nhân, các quận: 7, 12, Gò Vấp, Thủ Đức, Bình Tân, Tân Phú, Bình Chánh, Hóc Môn, Nhà Bè, Củ Chi (đính kèm nội dung và lịch hoạt động).
c. Đối tượng chăm lo: thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, không có điều kiện về quê đón Tết, làm việc tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, ở tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa, nhà trọ có các chi hội; thanh niên công nhân trực, làm nhiệm vụ Tết, thanh niên công nhân tại các công trình ngoài thành phố.
2. Nội dung và tổ chức thực hiện:

a. Cấp thành:

- Tổ chức chương trình “Thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa vui Xuân Nhâm Thìn 2012, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân thắng lợi”: tặng 200 phần quà cho 200 thanh niên công nhân; tặng 2.000 vé tham quan, vui chơi, xem ca nhạc kịch tại Thảo Cầm Viên, Suối Tiên, Đầm Sen và Hội hoa Xuân tại công viên văn hóa Tao Đàn; tổ chức phiên chợ Thanh niên bán hàng bình ổn giá; trao tặng 22 dàn máy karaoke cho 22 khu lưu trú văn hóa (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu và tổ chức thực hiện).

- Tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ cho khoảng 10.000 thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu công nghiệp và khu lưu trú văn hóa tại quận 7, 12, Gò Vấp, Thủ Đức, Bình Tân (phân công Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố và Đoàn các khu chế xuất và công nghiệp tham mưu và tổ chức thực hiện).
- Tổ chức 03 đoàn công tác thăm hỏi, động viên và tặng 200 phần quà cho 200 thanh niên công nhân trực gác ngày Tết, tại các công trình xây dựng.

- Tổ chức Lễ đón mừng năm mới vào ngày 20/01/2012 (ngày 27 tháng Chạp năm Tân Mão) cho 300 thanh niên công nhân tại các khu lưu trú không có điều kiện về quê đón Tết Nguyên đán tại quận Thủ Đức: tham mưu lãnh đạo thành phố cùng dự Lễ đón mừng năm mới và chúc Tết thanh niên công nhân, tặng quà mừng Tết, mời văn nghệ sỹ, các gương thanh niên công nhân tiêu biểu “Nguyễn Văn Trỗi”, “Phạm Ngọc Thạch”, “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, “Cán bộ công chức, viên chức trẻ giỏi” giao lưu văn nghệ, trang trí phòng trọ, khu lưu trú cùng thanh niên công nhân đón Tết.
2. Cơ sở Đoàn: 
- Các cơ sở Đoàn chủ động tổ chức thực hiện các nội dung theo phân công của cấp thành (đính kèm bảng phân công). 
- Phân công Quận Đoàn Thủ Đức tham mưu lãnh đạo Ủy ban nhân dân quận tham mưu hỗ trợ Thành Đoàn tổ chức chương trình “Lễ đón mừng năm mới cho thanh niên công nhân không có điều kiện về quê đón Tết”.
- Cơ sở Đoàn tùy điều kiện đặc thù và thực tiễn của đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện các hoạt động trên, tập trung:

 + Tổ chức các chương trình “Thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa vui Xuân Nhâm Thìn 2012, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân thắng lợi” cho thanh niên công nhân tại đơn vị, trên địa bàn; Tặng quà Tết cho thanh niên công nhân khó khăn; tặng vé tham quan, vui chơi, xem ca nhạc kịch tại Hội hoa Xuân, công viên văn hóa trên địa bàn quận – huyện, đơn vị. 

 + Tổ chức các phiên chợ Thanh niên, phiên chợ cuối tuần, ngày hội mua sắm bán hàng bình ổn giá, tập trung tại các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa; thành lập các cửa hàng Thanh niên.

 + Tổ chức chương trình văn hóa, văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân cho thanh niên công nhân tại đơn vị, địa phương; Tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương tổ chức các đoàn công tác thăm hỏi, động viên và tặng quà cho thanh niên công nhân trực gác ngày Tết, tại các công trình xây dựng.

 + Phối hợp với Công Đoàn cùng cấp chăm lo và tổ chức đón Tết Nguyên Đán cho thanh niên công nhân của đơn vị, địa phương không có điều kiện về quê sum họp gia đình; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, bảo vệ môi trường, tập trung là kiến thức về bệnh tay chân miệng và bệnh sốt xuất huyết, trao tặng thuốc cloramphenicol B; cùng công nhân phun thuốc, lau rửa sạch nhà cửa, đồ dung cá nhân và đồ chơi con công nhân phòng chống bệnh tay chân miệng; vận động công nhân và người dân vệ sinh, trang trí nhà cửa, phòng trọ và môi trường sống chung quanh, chú ý không để nước tù đọng, môi trường thuận lợi cho dịch bệnh sốt xuất huyết bùng phát.

 + Tăng cường tổ chức các đội hình thanh niên vận động các chủ khu lưu trú, khu nhà trọ không tăng giá nhà trọ, cam kết ổn định giá thuê nhà trọ, định mức nước, giá điện cho thanh niên công nhân, sinh viên trong năm 2012.
- Cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, quận – huyện chú ý rà soát, nắm bắt tình hình lương, thưởng Tết và tình hình hoạt động của doanh nghiệp, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, qua đó, kịp thời có thông tin, biện pháp xử lý và hỗ trợ thanh niên công nhân; cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện chủ động chuẩn bị nội dung, địa điểm, phương án phối hợp, lực lượng đối ứng và nguồn lực tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân trên địa bàn; chỉ đạo cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động trực thuộc quận – huyện Đoàn trên địa bàn tổ chức các nội dung trên.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị cơ sở Đoàn, các đơn vị liên quan thực hiện tốt nội dung thông báo này.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG


                                                                                                    (đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh



Nơi nhận:


- Thành Đoàn: TT, VP, Ban CNLĐ, 


Ban MT ANQP ĐBDC, TT hỗ trợ TNCN TP;


- Cơ sở Đoàn: Quận – Huyện và CNLĐ;


- Lưu.
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