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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 

***
                     TP. Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 12 năm 2011

Số: 79/BC-ĐTN
BÁO CÁO
Sơ kết việc triển khai thực hiện
Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2011
_____

Căn cứ Thông báo kết luận số 264-TB/TW ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị về việc tổ chức Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 01/9/2009 của Thường trực Thành ủy TP. Hồ Chí Minh về thực hiện kết luận của Bộ Chính trị về tổ chức Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; chương trình hành động của thành phố về thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa các nhiệm vụ được giao, phát động trong toàn hệ thống thực hiện cuộc vận động với chủ đề “Thanh niên Thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam”, kết quả đạt được trong năm 2011 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 07/KH-ĐTN ngày 23/02/2011 về việc tổ chức đợt hoạt động “Thanh niên thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam” năm 2011 đến tất cả cơ sở Đoàn trực thuộc; thành lập Ban chỉ đạo thực hiện cuộc vận động cấp thành gồm 10 thành viên, phân công đồng chí Bùi Tá Hoàng Vũ – Phó Bí thư Thành Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh trực tiếp làm Trưởng Ban chỉ đạo.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của cấp thành thành nội dung hoạt động tại cơ sở, gắn với đặc thù công việc của từng địa phương, đơn vị. Theo đó, tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung hoạt động của địa phương, đơn vị mình; xây dựng các đội hình, xác định những công trình phù hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị.
Tại Hội nghị triển khai Công tác Đoàn và phong trào thanh niên – Năm Thanh niên 2011 và Hội nghị giao ban công tác Đoàn hàng quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã có thông tin tiến độ, định hướng và chỉ đạo nội dung thực hiện hàng quý. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG TRONG NĂM 2011:
Với phương châm hành động “Mỗi đoàn viên thanh niên là một tuyên truyền viên hàng Việt”, cuộc vận động “Thanh niên Thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam” năm 2011 đã mang lại một số kết quả tích cực, cụ thể như sau:
1. Công tác thông tin tuyên truyền:
Công tác thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động được Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm. Các cơ sở Đoàn trực thuộc thường xuyên thực hiện các băng rôn, áp phích tuyên truyền về cuộc vận động. Trong năm, cấp thành đã tổ chức hơn 90 lượt tuyên truyền, vận động. Tại các Quận – Huyện Đoàn và tương đương cũng đã tổ chức hơn 199 lượt và tại các Đoàn cơ sở đã tổ chức tuyên truyền tất cả 1133 lượt.
Ngoài ra, đoàn viên, thanh niên thành phố cũng thường xuyên cập nhật, đưa tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh (VOH), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Báo Người Lao Động, Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh Niên… Trong đó, Báo Tuổi Trẻ và Truyền hình Thanh Niên đã đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” góp phần cải thiện chất lượng, mẫu mã hàng Việt Nam; khai thác các sáng kiến, ý kiến của đoàn viên, thanh niên, doanh nghiệp; xây dựng diễn đàn “Thanh niên ưu tiên dùng hàng Việt Nam” nhằm lắng nghe các ý kiến đóng góp, phản hồi của bạn đọc về cuộc vận động; viết bài cảm nhận, đánh giá về sản phẩm Việt Nam được yêu thích… Thống kê trong tổng thể có hơn 160 tuyến bài được đưa và tổng cộng hơn 500.000 lượt truy cập, phản hồi đóng góp thông tin. Hiệu ứng truyền thông về cuộc vận động thông qua báo chí của Đoàn là một tín hiệu khả quan về sự chuyển biến nhận thức của các tầng lớp nhân dân trong sử dụng hàng Việt Nam.
Các cơ sở Đoàn cũng đã tăng cường các hình thức tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” như: tuyên truyền trên bản tin cơ quan, lồng ghép tuyên truyền về cuộc vận động trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt cơ quan dưới cờ, giao ban định kỳ, treo băng rôn, áp phích… Ở các huyện ngoại thành, các Huyện Đoàn đã kết hợp với Đài truyền thanh và Bản tin địa phương tuyên truyền ý nghĩa và các nội dung thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, với thời lượng phát tin trung bình 05 phút/bản tin/ngày. Huyện Đoàn Cần Giờ đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn phát hành tài liệu tuyên truyền “Những doanh nghiệp được người tiêu dùng bình chọn là doanh nghiệp hàng Việt Nam chất lượng cao năm 2011” nhằm cung cấp thông tin cho các cơ sở Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong lựa chọn hàng Việt Nam cho nhu cầu hàng ngày.

Thực hiện “Năm Thanh niên - 2011” và đẩy mạnh thực hiện văn hóa đọc trong thanh thiếu nhi thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn ký kết liên tịch với Hội Nhà văn tổ chức bình chọn “Sách Việt tôi yêu”; cổ vũ, động viên đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố xây dựng lối sống đẹp và có ích cho xã hội. Công ty TNHH MTV Nhà xuất bản trẻ nâng cao chất lượng sản phẩm đọc và tăng cường phát hành các đầu sách dành cho các đối tượng thanh thiếu nhi Thành phố nhằm cổ vũ văn hóa đọc và định hướng thanh thiếu nhi đọc sách.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Tọa đàm “Sinh viên thành phố với hàng Việt” tại trường Đại học Mở TP. Hồ Chí Minh vào ngày 14/3/2011 với sự tham dự của Giám đốc Trung tâm Xúc tiến Thương mại và Đầu tư thành phố (ITPC), nhạc sĩ Nguyễn Đức Trung và các giảng viên chuyên ngành kinh tế. Chương trình đã thu hút hơn 500 sinh viên khối ngành kinh tế từ các trường đại học, cao đẳng thành phố tham dự. Qua tọa đàm đã nêu được một số giải pháp cơ bản và phương cách hữu hiệu để sinh viên thay đổi thói quen sử dụng hàng Việt Nam.

Trong năm, các tọa đàm, hội thảo về ý nghĩa, tầm quan trọng và các nội dung trọng tâm thực hiện cuộc vận động “Thanh niên thành phố đồng hành cùng hàng Việt” được đầu tư đẩy mạnh cả về số lượng và chất lượng. Thống kê cho thấy: cấp thành đã tổ chức 16 cuộc tọa đàm, hội thảo; cấp quận huyện và tương đương tổ chức được 88 cuộc tọa đàm, hội thảo và 590 buổi tọa đàm, hội thảo do các cấp bộ Đoàn cơ sở tổ chức. Các diễn đàn, hội thảo đã góp phần thay đổi nhận thức, thói quen dùng hàng Việt Nam và ủng hộ hàng Việt Nam trong đoàn viên, thanh niên và nhân dân; qua đó giúp đoàn viên, thanh niên nắm bắt thêm về quan điểm tiêu dùng như thế nào là thông minh, là chất lượng và kinh tế nhất trong bối cảnh hiện tại, học hỏi thêm những kỹ năng, bản lĩnh để có thể vừa quản lý chi tiêu hợp lý vừa có thể sử dụng những mặt hàng Việt chất lượng tốt mà giá cả phải chăng.

Vào tháng 03/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thi tiểu phẩm tuyên truyền sử dụng hàng Việt. Hội thi tập trung vào các nội dung trình bày tiểu phẩm tuyên truyền về sử dụng hàng hóa Việt Nam, về văn hóa trong tiêu dùng hàng Việt, lồng ghép các giải pháp để truyền thông hiệu quả nội dung cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, thu hút hơn 30 tác phẩm kịch bản tham gia. Vòng chung kết của Hội thi đã diễn ra tại Nhà văn hóa Thanh Niên vào ngày 03/4/2011 với 10 đội tham gia. Kết quả, Giải nhất đã thuộc về Đoàn Phường 4 (Quận Đoàn 5) với tiểu phẩm “Sính ngoại”; Giải nhì thuộc về Quận Đoàn 4 với tiểu phẩm “Vỏ bọc” và Giải ba với tiểu phẩm “Thách cưới” của Đoàn Bệnh viện Từ Dũ. Ngoài ra, Ban tổ chức còn trao bảy Giải khuyến khích và hai giải dành cho đội có cổ động viên hay nhất tham gia hội thi.

Tích cực tuyên truyền thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, ý chí tự lực tự cường, tự tôn dân tộc, xây dựng văn hóa tiêu dùng trong đoàn viên, thanh niên thành phố, qua đó vận động đoàn viên, thanh niên tích cực sử dụng hàng Việt Nam trong tiêu dùng, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thực hiện 1.000 băng - rôn dọc (kích thước 0,75m x 2,0m) tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên trên 21 tuyến đường tại các quận trung tâm thành phố, thời gian từ ngày 13/6 đến 20/6/2011. Nội dung tuyên truyền là các khẩu hiệu đã đạt giải trong Hội thi “Tôi yêu hàng Việt” do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức.
2. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường; đưa hàng Việt có chất lượng đến người tiêu dùng với giá hợp lý:

Phát huy tinh thần xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị của đoàn viên, thanh niên; tích cực thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ, các cơ sở Đoàn cụm Dịch vụ và cụm Sản xuất (đặc biệt là Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP, Đoàn TCTy Dệt may Gia Định…) đã chủ động phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn, Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp TP, Ban Quản lý các Ký túc xá Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân TP đã tổ chức hơn 3194 chuyến bán hàng lưu động và bán hàng bình ổn giá phục vụ thanh niên công nhân, sinh viên và nhân dân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu ký túc xá sinh viên, khu lưu trú, khu nhà trọ công nhân, các địa bàn vùng sâu, vùng xa. Các mặt hàng phục vụ thanh niên công nhân và người dân vùng sâu, vùng xa chủ yếu các các mặt hàng thiết yếu và có giá thấp hơn thị trường từ 05% - 10%. Doanh thu các hoạt động này trong năm đạt hơn 20 tỉ đồng. Bên cạnh đó, đội hình thanh niên tình nguyện “Sức trẻ SATRA – Tham gia bán hàng bình ổn” ra đời đã tổ chức thường xuyên các chuyến bán hàng bình ổn giá phục vụ đời sống và nhu cầu thiết yếu của thanh niên công nhân và người dân trên địa bàn thành phố. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên TP và các cơ sở Đoàn tích cực tổ chức các “Phiên chợ Thanh niên”, Hội chợ bán hàng Việt Nam. Trong năm, cấp thành đã tổ chức được 07 phiên chợ, hội chợ; cấp quận huyện và tương đương là 75 và cấp cơ sở là 58 phiên chợ, hội chợ. Đơn cử, nhằm chăm lo Tết Tân Mão năm 2011 cho thanh niên công nhân, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Chương trình “Thanh niên công nhân TP vui xuân Tân Mão”, trong đó trọng tâm là tổ chức Hội chợ xuân tại Khu chế xuất Linh Trung 1 từ ngày 22/01 đến 26/01/2011 với 35 gian hàng phục vụ tết với giá bình ổn, ưu đãi từ 05% – 20% so với giá thị trường. Đoàn khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh đã phối hợp với Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức chương trình “Những ngày hội thương hiệu Việt” lần III – năm 2011 nhằm giới thiệu, quảng bá thương hiệu, sản phẩm của hơn 20 đơn vị trong nước, thu hút hơn 5.000 lượt đoàn viên, thanh niên, người dân thành phố tham quan mua sắm.
Nhằm tăng cường phát triển các điểm bán lẻ, bán hàng bình ổn giá trên địa bàn thành phố (tập trung là tại các huyện ngoại thành, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân, khu ký túc xá sinh viên, khu dân cư lao động) để đưa hàng hóa trực tiếp đến tay người tiêu dùng; đẩy mạnh các mô hình Hợp tác xã Thanh niên, Tổ Thanh niên làm kinh tế tại các cơ sở Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 67/KH-ĐTN về việc Đoàn tham gia chương trình bán hàng bình ổn giá từ nay đến tháng 06/2012, trong đó tập trung tổ chức các chuyến bán hàng lưu động, các “Phiên chợ Thanh niên”, “Hội chợ Xuân”, các điểm bán hàng phục vụ Tết Nguyên đán Nhâm Thìn 2012 và đặc biệt là xây dựng các “Cửa hàng Thanh Niên” liên kết với Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn. Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn đã quán triệt và ban hành các kế hoạch tổ chức chương trình bán hàng lưu động, thành lập hệ thống các cửa hàng bình ổn giá trên địa bàn các quận huyện; đồng thời, hướng dẫn các Đoàn Phường – Xã – Thị trấn tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương khảo sát, thành lập các điểm, các cửa hàng bình ổn giá cố định, lưu động phục vụ các mặt hàng thiết yếu của đời sống cho nhân dân, đặc biệt là người có thu nhập thấp.
Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP và Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn đã tham mưu với lãnh đạo đơn vị xây dựng mô hình chuỗi Cửa hàng tiện ích Thanh niên và các Cửa hàng tiện ích CO.OP Food, SATRA Food đặt tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu dân cư phục vụ thanh niên công nhân và nhân dân. Hiện tại, Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP đã đưa vào hoạt động 30 CO.OP Food, trong đó có 05 cửa hàng CO.OP Food do Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP trực tiếp xây dựng, thành lập và quản lý (CO.OP Food Khu công nghiệp Hiệp Phước, CO.OP Food Khu công nghiệp Long Hậu, CO.OP Food Khu chế xuất Linh Trung 1, CO.OP Food Khu chế xuất Linh Trung 2, CO.OP Food Khu công nghiệp Tân Bình). Trong thời gian tới, các Quận – Huyện Đoàn, Đoàn các Khu chế xuất và công nghiệp TP, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên TP sẽ tiến hành rà soát và bảo lãnh cho đoàn viên, thanh niên mở các “Cửa hàng Thanh niên” liên kết với SAIGON CO.OP và SATRA (theo hình thức nhượng quyền thương hiệu) nhằm tăng cường mở rộng các điểm bán hàng bình ổn thuộc SAIGON CO.OP và SATRA trên địa bàn thành phố và để tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên làm kinh tế.
 Cụ thể hóa cuộc vận động trong ngành y, Ban Thường vụ Đoàn Sở Y tế đã phát động phong trào “Người Việt ưu tiên sử dụng thuốc Việt” trong toàn đơn vị, vận động các y bác sĩ trẻ trong toàn đơn vị ưu tiên dùng thuốc Việt trong khám chữa bệnh và khám bệnh miễn phí cho hơn 42.300 lượt người, sử dụng các mặt hàng thuốc trong chương trình bình ổn giá trong khám chữa bệnh và hoạt động chuyên môn. 
Tiếp tục vận động cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hành tiết kiệm trong chi tiêu; mua sắm văn phòng phẩm, thực hiện các dự án xây dựng cơ bản... ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam. Đặc biệt, các cơ sở Đoàn đã vận động các đơn vị trực thuộc ưu tiên sử dụng các nguyên vật liệu xây dựng trong nước khi xây dựng công trình, đầu tư nghiên cứu, nâng cao chất lượng các sản phẩm để tăng tính cạnh tranh trên thị trường.
Tại các địa phương, các Quận – Huyện Đoàn cũng thường xuyên phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể tích cực vận động các nhà sản xuất, các tiểu thương không kinh doanh hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng.
Trong các chuyến công tác xã hội và hoạt động tình nguyện, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn trực thuộc đều sử dụng các sản phẩm mang thương hiệu Việt làm quà tặng cho các hộ gia đình chính sách, hộ khó khăn, thiếu nhi nghèo… góp phần đưa hàng Việt Nam đến các vùng miền xa xôi, đến tận tay người dân tại các vùng khó khăn của cả nước.

Tại các cơ sở Đoàn đã xuất hiện nhiều mô hình hay thể hiện vai trò xung kích của tuổi trẻ tham gia thực hiện các nhiệm vụ cấp bách của địa phương, đơn vị, triển khai thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ như: Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức hoạt động “đi chợ giúp người nghèo” (nhận hàng nhu yếu phẩm giảm giá và bán lại cho người nghèo không lấy lãi); Huyện Đoàn Cần Giờ đã chỉ đạo các Xã Đoàn hàng tháng khảo sát nhu cầu sử dụng nhu yếu phẩm của người dân, trên cơ sở đó Huyện Đoàn tổng hợp và đặt hàng từ SATRA và phân phối lại cho người dân; Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP ký kết liên tịch với Đoàn các Khu chế xuất và công nghiệp TP tổ chức bán hàng bình ổn giá, bán hàng lưu động tại các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn TP, tặng phiếu mua hàng cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn ký kết liên tịch với Quận Đoàn 4, Quận Đoàn 7, Huyện Đoàn Củ Chi, Huyện Đoàn Bình Chánh… về chương trình bán hàng bình ổn giá và nhận thanh niên các địa phương này vào làm việc tại SATRA; Huyện Đoàn Cần Giờ phối hợp với Quỹ Khởi nghiệp Thanh niên TP phát vay cho 01 thanh niên để mở 01 cửa hàng bán hàng bình ổn giá do thanh niên làm chủ tại Xã An Thới Đông, Xã Đoàn Long Hòa tổ chức 01 điểm bán hàng bình ổn giá cố định trên địa bàn xã (Bí thư Chi đoàn ấp làm chủ cửa hàng); phong trào 3T (Thị trường - Thương hiệu - Tay nghề) tại Đoàn khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Munh và Đoàn TCTy Dệt may Gia Định… Có thể nói, các giải pháp trên là những giải pháp tiêu biểu chuyển biến phương thức hoạt động của Đoàn gắn với với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

3. Xung kích nâng cao năng suất lao động, cải tiến mẫu mã, chất lượng hàng hóa, dịch vụ:
Trong năm 2011, đặc biệt là trong quý III và quý IV, các cơ sở Đoàn đã tích cực tổ chức các đợt cao điểm thi đua hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh, như: Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn đã tổ chức “60 ngày cao điểm hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2011”, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP với tháng “Tự hào hàng Việt – Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” vào tháng 9, chiến dịch tình nguyện “65 ngày đêm sản phẩm dệt, may, da, giày vì thị trường nội địa” của Đoàn TCTy Dệt may Gia Định. Trong các đợt hoạt động cao điểm đó tập trung phát động đoàn viên, thanh niên xung kích cải tiến quy trình sản xuất, kinh doanh để tăng năng suất, giảm giá thành sản phẩm, đảm bảo chất lượng sản phẩm của doanh nghiệp luôn đạt tiêu chuẩn công bố…
Các cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức các lớp tập huấn hướng dẫn về các chương trình khuyến mãi, các nhãn hiệu hàng hóa Việt Nam, cách thức xử lý tình huống giao tiếp khách hàng liên quan đến hàng Việt Nam, tiến hành vận động đoàn viên, thanh niên tăng cường sử dụng hàng Việt Nam, tham gia diễu hành, quảng bá thương hiệu trong các ngày hội, bán hàng lưu động, phát hành các cẩm nang mua sắm, giới thiệu các nhãn hiệu hàng Việt cho khách hàng. Đoàn cơ sở Trung tâm Xúc tiến thương mạ và Đầu tư TP (ITPC) tổ chức các buổi hướng dẫn và chia sẻ kinh nghiệm để giúp doanh nghiệp có thể đứng vững và phát triển ở thị trường nội địa.
Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thường xuyên thực hiện các phần việc thanh niên, công trình thanh niên góp phần cải tiến sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, cải tiến chất lượng dịch vụ, tiết kiệm nguyên vật liệu, giúp hạ giá thành sản phẩm. Đặc biệt các hoạt động của các địa phương, đơn vị đã nhuyễn hóa cuộc vận động vào cuộc sống, chuyển biến thành hành động cụ thể, thiết thực, tạo sự đồng thuận trong đoàn viên, thanh niên.
III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:


Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” đã được triển khai đến đông đảo đoàn viên, thanh niên thành phố; từng bước tạo được chuyến biến về nhận thức của thanh thiếu nhi thành phố về việc sử dụng hàng Việt Nam trong đời sống hằng ngày; góp phần giảm bớt tâm lý chuộng hàng ngoại trong tiêu dùng. Đa phần đoàn viên, thanh niên thành phố đều xác định rõ vai trò và trách nhiệm của mình trong việc triển khai và thực hiện các nội dung của cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
Các cơ sở Đoàn đều xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong chương trình công tác, nhằm phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, ý chí tự lực tự cường, tự tôn dân tộc, xây dựng văn hóa tiêu dùng hàng Việt trong đoàn viên, thanh niên; thông qua việc tham gia thực hiện cuộc vận động đã góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố.

Các hoạt động phong trào hưởng ứng cuộc vận động đã thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố tham gia, qua đó đã nâng cao tinh thần thi đua lao động, sáng tạo, cải tiến kỹ thuật, nâng cao năng suất lao động, góp phần tạo lợi thế cạnh tranh, khẳng định thương hiệu Việt trên thị trường trong nước và quốc tế.

Các cơ sở Đoàn đã chủ động đề xuất và đăng ký với các cấp ủy Đảng, chính quyền các nội dung thực hiện cuộc vận động gắn liền với thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương đơn vị; qua đó đã nhận được sự đánh giá cao từ cấp ủy Đảng và lãnh đạo địa phương, đơn vị.

Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của thành phố; sự phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện của các cấp ủy Đảng – Ban lãnh đạo các đơn vị trực thuộc.


2. Những điều lưu ý:


Vai trò của tổ chức Đoàn trong việc nâng cao sức cạnh tranh của thương hiệu Việt trên thị trường về mẫu mã, chất lượng sản phẩm, chất lượng dịch vụ, hoạt động chăm sóc khách hàng còn hạn chế, chưa thực sự tạo được sức lan tỏa và tác động mạnh mẽ đến nhận thức của quần chúng nhân dân trong việc sử dụng hàng Việt Nam.


Giá cả, chất lượng sản phẩm, hàng hóa của các doanh nghiệp Việt Nam vẫn chưa thu hút, tạo được lòng tin trong đa số người dân nên gây khó khăn trong thực hiện cuộc vận động.

Công tác tuyên truyền, thông tin về các mặt hàng Việt Nam trên thị trường vẫn còn hạn chế, dẫn đến việc lựa chọn của người dân đối với các sản phẩm Việt Nam trong đời sống xã hội vẫn chưa trở thành thói quen.

Nền kinh tế còn gặp nhiều khó khăn nên công tác tiếp thị, quảng bá thương hiệu của các doanh nghiệp cũng gặp nhiều trở ngại. Các hoạt động tuyên truyền, quảng bá hình ảnh và sản phẩm Việt Nam đôi lúc đôi chỗ vẫn còn mang tính hình thức, thiếu sự đầu tư về hình thức và nội dung, dẫn đến không thu hút được đông đảo người dân tham gia.


3. Đề xuất – Kiến nghị:


Tăng thêm nguồn kinh phí tổ chức thực hiện cuộc vận động cho các đoàn thể.
Đối với những địa phương, đơn vị có các mô hình hay, sáng tạo và hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Ban Chỉ đạo của Thành phố cần có giải pháp để nhân rộng và áp dụng tại các địa phương, đơn vị khác theo từng điều kiện đặc thù.

Cuộc vận động đã giúp cho đoàn viên, thanh niên và nhân dân hiểu rõ hơn ý nghĩa và tầm quan trọng của việc tiêu dùng và tin dùng hàng Việt. Điều này cũng cho thấy doanh nghiệp Việt Nam cần nỗ lực nhiều hơn nữa để sản xuất ra những sản phẩm tốt, có chất lượng, phù hợp với thị hiếu và nhu cầu người tiêu dùng để duy trì niềm tin và xứng đáng với sự tin tưởng của xã hội dành cho sản phẩm của mình. Để thực hiện được điều này, doanh nghiệp rất cần sự hỗ trợ từ các tổ chức hỗ trợ doanh nghiệp như Trung tâm Xúc tiến Thương mại và Đầu tư TP (ITPC), Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI).
Tăng cường các giải pháp nắm bắt tâm tư, suy nghĩ trong đoàn viên, thanh niên và nhân dân về cuộc vận động. Kịp thời theo dõi những biến động của xã hội có thể tác động trực tiếp đến đời sống nhân dân; thực hiện các giải pháp nhằm giảm thiểu ảnh hưởng các tác động tiêu cực đó.
IV. NỘI DUNG TRỌNG TÂM THỰC HIỆN TRONG NĂM 2012:
1. Công tác thông tin tuyên truyền:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thông qua các hệ thống thông tấn báo chí trong Đoàn; tuyên truyền qua hệ thống băng rôn, biểu ngữ trực quan; tiếp tục thực hiện 04 đợt tuyên truyền (tháng 01, 03, 07, 10 năm 2012) với khoảng 8.000 băng - rôn về các khẩu hiệu tuyên truyền “Tôi yêu hàng Việt” tại các tuyến đường trung tâm quận 1, 3, 5, 10, 11, Tân Bình, Bình Thạnh, Phú Nhuận…

Tổ chức hội thi “Tự hào thương hiệu Việt”, “Mậu dịch viên giỏi”, khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động quảng bá sản phẩm, dịch vụ của đơn vị, doanh nghiệp.

Tổ chức triển lãm ảnh “Doanh nhân trẻ thành công với thương hiệu Việt”: triển lãm ảnh về các sản phẩm Việt Nam chất lượng cao do các doanh nghiệp, doanh nhân trẻ làm chủ.

Tổ chức Hội thi “Thanh niên TP với tình yêu hàng Việt”: nội dung hội thi nhằm tìm hiểu về hàng Việt, đề xuất các giải pháp để nâng cao tính cạnh tranh của hàng Việt.

Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm trong sinh viên, thanh niên công nhân; giao lưu với các Đại sứ hàng Việt về hành vi tiêu dùng hàng Việt trong thanh niên để có giải pháp định hướng gắn sát thực tiễn.

Tổ chức các phiên tòa giả định xử các vụ án về hàng gian, hàng giả, gian lận thương mại; qua đó, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên…

Chỉ đạo Báo Tuổi trẻ thực hiện chuyên trang “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên số báo Tuổi trẻ Chủ nhật.

Lồng ghép nội dung giáo dục sinh động, tạo ý thức, thói quen dùng hàng Việt Nam trong thiếu nhi, đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh.

Tiếp tục vận động cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hành tiết kiệm trong chi tiêu; mua sắm văn phòng phẩm, thực hiện các dự án xây dựng cơ bản... ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam.

Tiếp tục vận động mỗi đoàn viên, thanh niên là một tuyên truyền viên hàng Việt.
2. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường; đưa hàng Việt có chất lượng đến người tiêu dùng với giá cả hợp lý:

Tiếp tục tổ chức chương trình “Hàng Việt đến với Thanh niên công nhân”, “Hàng Việt đến với sinh viên”, “Đưa hàng Việt về nông thôn”: bán hàng bình ổn giá phục vụ công nhân, sinh viên và người dân có thu nhập thấp góp phần đảm bảo an sinh xã hội.

Tổ chức chương trình “Trái tim hồng – thuốc Việt cho nhân dân”: tổ chức các đợt khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người dân; tư vấn, truyền thông về dinh dưỡng, sức khỏe sinh sản cho thanh niên.

Tổ chức chương trình “Đồng hành cùng sinh viên – học sinh vào năm học mới”: tổ chức các chuyến bán hàng lưu động, các điểm bán dụng cụ học tập, sách, vở bình ổn giá; tặng dụng cụ học tập, sách, vở bình ổn giá cho các sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
Phối hợp với Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP và TCTy Thương mại Sài Gòn ra mắt và đi vào hoạt động các “Cửa hàng Thanh niên”, Cửa hàng CO.OP Food, SATRA Food.
Tổ chức Hành trình “Học sinh đến với nhà máy, xí nghiệp”: tổ chức các chuyến tham quan nhà máy, xí nghiệp sản xuất hàng Việt Nam; qua đó, định hướng, hướng nghiệp cho các em khi đăng ký tuyển sinh vào Đại học – Cao đẳng, giáo dục tình yêu hàng Việt trong đội ngũ học sinh.
Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung đẩy mạnh việc đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên và sáng kiến, cải tiến kỹ thuật hiệu quả, góp phần tăng năng suất lao động, tiết giảm chi phí trong hoạt động sản xuất tại đơn vị; tập trung thực hiện các hoạt động nhằm quảng bá, giới thiệu thương hiệu, sản phẩm và hình ảnh đơn vị.

3. Xung kích nâng cao năng suất lao động, cải tiến mẫu mã, chất lượng hàng hóa, dịch vụ:
Phát động các đoàn viên, thanh niên thi đua sáng kiến, cải tiến, nâng cao chất lượng sản phẩm của đơn vị. Tổ chức các đợt thi đua cao điểm hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh, trong đó tập trung phát động đoàn viên thanh niên xung kích trong hoạt động nghiên cứu cải tiến quy trình sản xuất, kinh doanh để tăng năng suất, giảm giá thành sản phẩm, đảm bảo chất lượng sản phẩm của doanh nghiệp luôn đạt tiêu chuẩn công bố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, Ban TNTH, Phòng công tác phía Nam;


- Thành Ủy: TT, VP, BDV, BTG;


- UBND TP: PCT Nguyễn Thị Hồng, VP, Phòng TC-TM-DV, Phòng VX;


- UB MTTQ VN TP: TT, VP;


- BCĐ CVĐ: đ/c Dương Quan Hà, đ/c Trần Tấn Ngời;


- Sở Công Thương: PGĐ Quách Tố Dung, PGĐ Lê Ngọc Đào, VP;


- Sở Thông tin – Truyền thông: BGĐ, VP;


- Sở Văn hóa – Thể thao & Du lịch: BGĐ, VP;


- Thành Đoàn: TT, các Ban – Trung tâm – Văn phòng;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.








