ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


​​​***
                           TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 12 năm 2011

Số: 1491 /ĐTN

KHẨN


Kính gửi: Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn
Nhằm phát hiện, tôn vinh những thanh thiếu nhi có những đóng góp quan trọng, đặc biệt trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển thành phố; có phẩm chất đạo đức tốt, có nghị lực, ý chí vươn lên mạnh mẽ, xứng đáng là tấm gương tiêu biểu trong một lĩnh vực của đời sống xã hội; phát huy kết quả đạt được của Cuộc vận động năm từ năm 2006 đến nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục phát động Cuộc vận động bình chọn “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2011.
Để cuộc vận động bình chọn “Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh” năm 2011 đạt kết quả cao, nhằm đa dạng các kênh thông tin và đề cử danh hiệu Công dân trẻ tiêu biểu thành phố, tìm ra được những gương mặt thanh thiếu niên thật sự tiêu biểu, có sức lan tỏa, góp phần giáo dục, định hướng lối sống đẹp trong thanh thiếu nhi thành phố, trên cơ sở thẩm định, xem xét từ kết quả đề cử của các cơ quan, đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phổ biến, vận động đoàn viên, thanh niên và cán bộ, công nhân viên đơn vị tham gia bình chọn từ danh sách đề cử 10 gương đạt danh hiệu Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2011.

- Thời gian: từ 08g00 ngày 19/12/2011 (Thứ hai) đến 12g00 ngày 24/12/2011 (thứ bảy).
- Hình thức bầu chọn:  thông qua trang website Thành Đoàn TP.HCM www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn; báo Tuổi trẻ điện tử www.tuoitre.vn.
Vì tính chất quan trọng của cuộc vận động, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phổ biến, vận động đoàn viên, thanh niên, cán bộ, công nhân viên ở địa phương và đơn vị tích cực tham gia bầu chọn cho các gương đề cử Công dân Trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2011.
Trân trọng.
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“V/v phổ biến, vận động đoàn viên,


thanh niên tham gia bình chọn danh hiệu Công dân trẻ tiêu biểu TP.HCM năm 2011
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