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I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tạo phong trào hành động cách mạng sôi nổi, thường xuyên trong đoàn viên thành phố, phát huy và chăm lo cho thanh niên, tiến đến kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; triển khai thực hiện có hiệu quả Năm Thanh niên 2011 theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Khẳng định tính tiên phong, xung kích, thể hiện tinh thần trách nhiệm của đoàn viên trước những vấn đề xã hội; tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn; là dịp đoàn viên thể hiện trách nhiệm với tổ chức Đoàn. 
- Phát huy và nhân rộng giải pháp "Ngày chi đoàn cùng hành động", qua đó nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị, nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn.
2. Yêu cầu

- Ngày đoàn viên cùng hành động phải hấp dẫn, thiết thực, hiệu quả và được đa số đoàn viên của chi đoàn tham gia thực hiện. Phấn đấu tỉ lệ đoàn viên tham gia ngày cùng hành động đạt ít nhất 90% (đối với chi đoàn bộ phận), ít nhất 80% (đối với chi đoàn cơ sở).
- Mỗi Chi đoàn tổ chức ít nhất 2 ngày đoàn viên cùng hành động trong năm Thanh niên 2011.

- Tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động gắn với việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên của chi đoàn; kết hợp hiệu quả tham gia ngày đoàn viên cùng hành động với việc đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của người đoàn viên trong năm, xem đây là một phương thức để nâng cao chất lượng đoàn viên.
II. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC 

1. Khái niệm: Ngày đoàn viên cùng hành động là ngày hành động của đoàn viên trong cùng một chi đoàn (hoặc là đoàn cơ sở đối với một số đơn vị đặc thù) để thực hiện một hoặc một số công việc, trong một thời gian xác định nhằm đạt một số yêu cầu nhất định đã được đề ra, qua đó thể hiện tính xung kích, tính tiên phong và tính tiên tiến của người Đoàn viên Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.
2. Nội dung: Tùy điều kiện của đơn vị, các chi đoàn chủ động lựa chọn nội dung phù hợp nhằm thực hiện phong trào ”5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, ”4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh lập nghiệp”; gắn với việc thực hiện chủ đề Năm Thanh niên – 2011 và Năm vì trẻ em. Cụ thể:

- Tổ chức các hoạt động thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, hoàn thành nhiệm vụ chính trị đơn vị như: ngày đoàn viên rèn luyện nâng cao tay nghề, ngày lao động cộng sản, ngày giải quyết các hồ sơ tồn đọng, tham gia cải cách hành chính, ...
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe, nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên: tập huấn, tư vấn về giới, chăm sóc sức khoẻ, lao động và việc làm, kỹ năng thực hành xã hội,...
- Tổ chức các hoạt động xung kích, tình nguyện vì Tổ quốc, vì cộng đồng: ngày chủ nhật xanh, ngày thứ 7 tình nguyện, hiến máu nhân đạo, ngày cùng hành động vì khu phố văn minh, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động chăm lo cho trẻ em, chú ý trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn,...
3. Phương thức:

- Ngày đoàn viên cùng hành động được tổ chức gắn kết với các đợt sinh hoạt chủ điểm trong năm 2011 theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Trong đợt sinh hoạt chủ điểm, ngoài việc tổ chức sinh hoạt theo hướng dẫn của Đoàn cấp trên, các đoàn viên trong chi đoàn thống nhất thực hiện một số nội dung cụ thể theo hướng dẫn và gắn với nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh tại đơn vị.
- Khuyến khích các đơn vị tổ chức lồng ghép, đan xen các nội dung hoạt động để tạo sự phong phú, đa dạng, hấp dẫn của Ngày đoàn viên cùng hành động; thông qua các hoạt động tạo được hình ảnh người đoàn viên, thể hiện tính xung kích, tiên phong và tính tiên tiến của người đoàn viên.
- Ngày đoàn viên cùng hành động được tổ chức ở cấp Chi đoàn, tuy nhiên tùy vào điều kiện đặc thù cùa từng đơn vị, từng chi đoàn, các Đoàn cơ sở có thể đăng cai tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động hoặc chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc có cùng đặc thù phối hợp tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động với quy mô lớn. Lưu ý: trong quá trình chọn cấp tổ chức thực hiện ngày đoàn viên phải theo phương châm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho đoàn viên tham gia.

III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN:

1. Công tác chuẩn bị tổ chức Ngày đoàn viên cùng hành động:
1.1.Đối với Quận huyện Đoàn và tương đương:  Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Quận huyện Đoàn và tương đương xây dựng hướng dẫn, định hướng các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động, có chỉ đạo các đơn vị tổ chức điểm ngày đoàn viên cùng hành động tại đơn vị.

1.2. Đối với Đoàn cơ sở:

- Tổ chức triển khai hướng dẫn, kế hoạch chỉ đạo của đoàn cấp trên về việc tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động đến Ban chấp hành các chi đoàn.

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền, phối hợp ban ngành đoàn thể đơn vị tạo cơ chế, điều kiện thuận lợi cho các chi đoàn tổ chức thành công ngày đoàn viên cùng hành động. Thường xuyên đeo bám, dự kiểm tra và động viên các chi đoàn tổ chức thực hiện.
- Tùy vào đặc thù đơn vị, Đoàn cơ sở có thể đăng cai tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động hoặc chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc có cùng đặc thù phối hợp tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động.
1.3. Đối với chi đoàn:

- Trao đổi, thống nhất kế hoạch tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động (nội dung cùng hành động, thời gian tổ chức, phân công nhiệm vụ Đoàn viên). Đối với các chi đoàn trên địa bàn dân cư, Ban Chấp hành chi Đoàn chủ động thông tin, mời gọi đoàn viên đang sinh sống trên địa bàn nhưng chi đoàn không trực tiếp quản lý cùng tham gia công tác chuẩn bị và tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động.
- Chuẩn bị các nội dung sẽ triển khai đến đoàn viên (nội dung cùng hành động, danh mục việc làm thiết thực). Xác định những nội dung, chỉ tiêu và kết quả cụ thể và báo cáo kết quả về Đoàn cấp trên.
2. Tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động:

2.1. Đối với Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở: Tham dự và kiểm tra và kịp thời chỉ đạo, hỗ trợ công tác tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động của các đơn vị trực thuộc, đặc biệt là các đơn vị tổ chức điểm.

2.2. Đối với chi đoàn: Tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động với những nội dung công việc đã định trước và đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu theo kế hoạch, chương trình đã đề ra. Theo dõi, ghi nhận tình hình tham gia của từng đoàn viên; mức độ, hiệu quả thực hiện hoàn thành nhiệm vụ đã được phân công.
3. Sau ngày đoàn viên cùng hành động:

3.1. Đối với Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở:

Đánh giá công tác tổ chức Ngày đoàn viên cùng hành động tại các đơn vị trực thuộc (đặc biệt là các đơn vị chỉ đạo điểm). Đánh giá hiệu quả tổ chức hoạt động, sự tham gia hưởng ứng của đoàn viên và kết quả ngày đoàn viên mang lại cho đơn vị, biểu dương và nhân rộng giải pháp, cách làm  hiệu quả của các đơn vị.
3.2. Đối với chi đoàn: Sau khi hoàn thành tổ chức ngày Đoàn viên cùng hành động, Ban Chấp hành chi đoàn đánh giá kết quả thực hiện của đoàn viên, tiếp tục theo dõi, tạo điều kiện, giúp sức cho đoàn viên hoàn thành. Lưu ý: Đối với những đoàn viên tích cực, chi đoàn ghi nhận để làm cơ sở cho việc đánh giá, phân tích chất lượng đoàn viên cuối năm. 

IV. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN: Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn và theo dõi công tác tổ chức Ngày đoàn viên cùng hành động ở các cấp. Ban Thường vụ Thành Đoàn chọn các đơn vị sau đây tổ chức chỉ đạo điểm ngày đoàn viên cùng hành động:

+ Đợt 1 (tháng 3/2011): Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 7, Đoàn trường Đại học khoa học xã hội và nhân văn, Đoàn khối Bưu chính Viễn thông thành phố.
+ Đợt 2: (tháng 10/2011): Quận Đoàn 3, Quận Đoàn Phú Nhuận, Đoàn trường Đại học Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty cơ khí Giao thông Vận tải Sài gòn.
Sau mỗi đợt tổ chức ngày đoàn viên cùng hành động, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành đoàn thực hiện báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn).

Trên đây là hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên cùng hành động”, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, BTC, VP, Ban TNTH, 


Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tổ chức;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Các Quận – huyện Đoàn và tương đương


Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Trường Đoàn Lý Tự Trọng;


- Lưu VP.
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