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______
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 – 2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, trong học kỳ I vừa qua, công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học đã đạt được những kết quả như sau: 
1. Thực hiện công trình thanh niên:  
Thực hiện theo chủ đề năm 2010 “Năm công trình thanh niên” do Trung ương Đoàn phát động, đồng thời góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, chăm lo tốt cho đối tượng thanh thiếu nhi trên địa bàn thành phố theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đoàn viên, sinh viên, học sinh trên địa bàn Thành phố đã thực hiện 3.201 công trình thanh niên thiết thực đem lại hiệu quả cao trong học tập, góp phần xây dựng nhà trường và xã hội. 
Các công trình thanh niên được tập trung thực hiện trong các chiến dịch tình nguyện tại các địa bàn khó khăn, ngoại thành của Thành phố và các tỉnh lân cận, xây dựng những công trình góp phần nâng cao an sinh xã hội như công trình “Tháng Lao động công ích” của Đoàn trường ĐH Tài chính – Marketing. Ngoài ra còn có những công trình xây dựng tượng đài, công viên, trông cây xanh, giữ gìn vệ sinh môi trường, hỗ trợ họ bổng, chăm lo cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, giới thiệu việc làm, phòng trọ, xây dựng ký túc xá văn hóa… tạo môi trường học tập cho Đoàn viên sinh viên như công trình “Hệ thống nhà trọ trực tuyến”, “Hệ thống quản lý, theo dõi đánh giá Đoàn viên, Hội viên bằng mã vạch trên thẻ sinh viên” của Đoàn trường ĐH Kinh Tế TP. Hồ Chí Minh, công trình “Sách song ngữ - Những mẩu chuyện về Bác Hồ” của trường ĐH Ngoại Thương Cơ Sở 2.
Trong học kỳ qua, công tác thực hiện công trình thanh niên có sự phối kết hợp giữa các đơn vị liên kết, sự hỗ trợ chỉ đạo của nhà trường, phát huy tinh thần xung kích của Đoàn viên, nhiều cơ sở Đoàn đã chủ động triển khai với nhiều giải pháp cụ thể thiết thực để mạnh dạn đăng ký và tổ chức thực hiện công trình thanh niên. Tuy nhiên, việc xác định đầu việc, mục tiêu cụ thể của công trình là chưa cụ thể và quyết liệt, chưa tích cực đầu tư, công tác tuyên truyền chưa thực sự hiệu quả dẫn đến chất lượng một số công trình thanh niên chưa cao.
2. Công tác giáo dục:
2.1. Kết quả thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:

Các cấp bộ Đoàn khu vực trường học tiếp tục cụ thể hóa cuộc vận động với các công trình thanh niên, phần việc thanh niên, sản phẩm, hành động và gương thanh niên tiên tiến “Làm theo lời Bác” cụ thể tại đơn vị, tập trung vào các phẩm chất “Cần, kiệm”, tinh thần, thái độ, động cơ, phương pháp học tập của Bác, nói chung, học tập ngoại ngữ nói riêng. Tổ chức cho 267.441 lượt đoàn viên, thanh niên học tập chuyên đề “Xây dựng Đảng ta trong sạch vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”.
Các cơ sở Đoàn triển khai đăng ký, theo dõi, bình chọn, tuyên dương điển hình “Thanh niên làm theo lời Bác” và tập thể “Thanh niên làm theo lời Bác”. Việc đăng ký, thực hiện và theo dõi được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa thành các tiêu chí tự đăng ký của đoàn viên, thanh niên trong phiếu đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên với 360.257 phần việc làm theo lời Bác được đăng ký thực hiện. Các chi đoàn thực hiện việc thông tin, tuyên truyền những phần việc cụ thể thông qua sinh hoạt chi đoàn và trang thông tin điện tử của Đoàn – Hội và nhà trường. 
Điểm hạn chế trong việc thực hiện cuộc vận động trong học kỳ qua đó là chưa đưa cuộc vận động sâu đến từng đoàn viên, thanh niên để từ đó chuyển tải thành những hành động, việc làm cụ thể, gắn với nhiệm vụ chuyên môn, nghành học của mình. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn khu vực trường học chưa hưởng ứng tích cực hội thi “Tuổi trẻ Thành phố làm theo lời Bác”, công tác sơ kết 4 năm thực hiện cuộc vận động một số đơn vị chưa tốt. Nhiều hoạt động học tập và làm theo lời Bác đã có những chuyển biến tích cực, một số sản phẩm làm theo lời Bác còn hình thức, công tác giới thiệu các sản phẩm công trình làm theo lời Bác vẫn chưa được giới thiệu, nhân rộng kịp thời. 
2.2. Tiếp tục tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” kết hợp tăng cường các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức - lối sống, pháp luật cho thanh niên trường học.  
Ngay từ đầu năm học, chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được các Đoàn trường đại học, cao đẳng chú trọng và đầu tư hiệu quả, 100% các đơn vị tổ chức các thực hiện chương trình. Nội dung chủ yếu tập trung vào hoạt động giao lưu với cán bộ Đoàn học tập giỏi, công tác tốt, cựu sinh viên thành đạt, gương “sinh viên 5 tốt” thông qua các ngày hội Tân Sinh viên, lễ khai giảng, từ đó xây dựng và phát huy ước mơ, nguyện vọng, giúp sinh viên khóa mới hiểu rõ về trường, lớp và mục tiêu học tập của mình với 367 chương trình đã thu hút hơn 267.441 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.
Tại các trường THPT và Trung tâm giáo dục thường xuyên, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cũng được các trường đầu tư tổ chức trong Lễ khai giảng đầu năm học, lễ kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống sinh viên, học sinh 9/1. Kết quả đã có 89 chương trình giao lưu với các thế hệ thầy cô giáo điển hình, tiêu biểu trên các lĩnh vực, hơn 250 suất học bổng  “Thắp sáng ước mơ” được trao. 

Bên cạnh đó, nhiều Đoàn Trường Đại học, Cao đẳng tiến hành phối hợp, hỗ trợ các Đoàn Trường THPT tổ chức các hoạt động nhằm cụ thể hóa chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” như ĐH Bách Khoa, ĐH Kinh tế - Luật, với các hoạt động như tư vấn hướng nghiệp, tập huấn kỹ năng mềm, giao lưu với gương sinh viên tiêu biểu, trao học bổng khuyến học, hỗ trợ phầm mềm quản lý đoàn viên.
Tiếp tục phát huy và hỗ trợ thành lập câu lạc bộ những người tình nguyện Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam và tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” gắn với từng đối tượng cụ thể như giảng viên, giáo viên trẻ, cán bộ Đoàn THPT, sinh viên, học sinh. 
Các cơ sở Đoàn khu vực trường học đã tổ chức tốt đợt hoạt động kỷ niệm 65 năm Cách mạng Tháng Tám thành công và Quốc khánh 02/9 và chào mừng 1.000 năm Thăng Long - Hà Nội với chủ đề “Tự hào công dân Việt Nam, hướng về Thủ đô ngàn năm tuổi”, tham gia tốt cuộc thi tìm hiểu 1.000 năm Thăng Long - Hà Nội, tổ chức Ngày hội “Sinh viên Thành phố chào mừng 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội”, chương trình Xe đạp đồng hành “Hành động xanh” thu hút 1000 học sinh, sinh viên thành phố, cùng nhiều hoạt động của các cơ sở Đoàn khu vực trường học đã tạo một đợt hoạt động thiết thực, ý nghĩa. 
Trong học kỳ vừa qua, các cấp bộ Đoàn quan tâm đến công tác giáo dục pháp luật với hình thức đa dạng, thu hút, tập trung giáo dục ý thức công dân, chấp hành luật pháp, hạn chế vi phạm quy chế, nội quy nhà trường; tích cực tham gia phòng chống “Bạo lực học đường”, tích cực tham gia cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” thông qua các biện pháp tuyên truyền, diễn đàn, đội hình phản ứng nhanh, nâng cao công tác nắm bắt tình hình học sinh, sinh viên bằng nhiều hình thức như bản tin Đoàn, phát thanh học đường, hội thi, diễu hành, thiết kế khẩu hiệu tuyên truyền, trồng cây xanh, tiểu phẩm; nâng cao vai trò của Đoàn, đoàn viên trong thể hiện chính kiến và có biện pháp đấu tranh với những biểu hiện xấu còn tồn tại trong một bộ phận sinh viên, học sinh; tăng cường các hoạt động bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của đoàn viên, thanh niên thông qua nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực. Như Đại học Kinh tế - luật tổ chức chương trình “Sinh viên đồng hành cùng pháp luật” cho các trường thành viên ĐHQG TP. Hồ Chí Minh và các trường lân cận, các trường THPT tăng cường tuyên truyền pháp luật trong tiết sinh hoạt dưới cờ, ngoại khóa.

Đầu tư, sáng tạo các giải pháp tuyên dương và phát huy tốt hệ thống các giải thưởng, danh hiệu, điển hình từ cơ sở đến cấp thành: “Sinh viên 5 tốt”, “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” nhiều cơ sở Đoàn chủ động tổ chức tuyên dương các danh hiệu tại đơn vị như “Nhà giáo trẻ tiêu biểu đất vườn trầu” của Huyện Đoàn Hóc Môn, danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Đại học Quốc gia.    
Điểm hạn chế của công tác giáo dục trong học kỳ qua đó là mức độ quan tâm, đầu tư trong từng mảng nội dung chưa đồng đều, công tác giáo dục chính trị, tư tưởng chưa đi vào chiều sâu, cuộc vận động “4 xây, 3 chống” tại một số đơn vị còn khô cứng trong hình thức, đi vào lối mòn, kém thu hút. Nhiều đơn vị chưa quan tâm đánh giá, điều chỉnh hoạt động trong công tác giáo dục cho phù hợp hơn với tình hình thực tế tại đơn vị.
3. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc”


3.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị trong nhà trường:

- Thực hiện có hiệu quả phong trào “Dạy tốt - Học tốt - Tích cực nghiên cứu khoa học” trong thanh niên trường học:

+ Đối với giáo viên, giảng viên, cán bộ trẻ: các cấp bộ Đoàn đã phát động nhiều phong trào thi đua giảng dạy tốt, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn với nhiều giải pháp cụ thể: đưa giáo án điện tử - giáo án thực tế vào giảng dạy, ứng dụng phần mềm điện tử trong việc giảng dạy. Trong học kỳ qua, với điểm nhấn là Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thông qua Quy chế Giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” đã tiến hành bình chọn, tuyên dương, nhân rộng 121 gương điển hình giảng viên, giáo viên trẻ có thành tích xuất sắc trong công tác chuyên môn, nghiên cứu giảng dạy, chuẩn mực trong đạo đức tác phong, có cống hiến, đóng góp cho công tác đoàn thể tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung học phổ thông, trung học cơ sở, tiểu học và mẫu giáo trên địa bàn thành phố trong Liên hoan “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” lần III năm 2010, tiến tới phát động phong trào “3 tiêu biểu” trong giáo viên, giảng viên trẻ. 
+ Đối với học sinh, sinh viên: Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua học tập tốt, xây dựng phương pháp học tập hiệu quả, tham gia tích cực trong quá trình đổi mới phương pháp học tập, tích cực tham gia nghiên cứu khoa học và các hoạt động học thuật trong sinh viên; duy trì tốt các đợt thi đua đăng ký tiết học tốt, đố vui ôn tập, đôi bạn học tốt, nhóm học tốt, tạo ý thức tự giác trong học tập, nâng cao chất lượng học tập cho học sinh. Một số Đoàn trường THPT cũng đã phát động các phong trào mới như “Cho bạn - cho tôi”, “Điểm 10 dâng thầy ”. 
Hỗ trợ Hội Sinh viên trường phát động và thực hiện cuộc vận động “Sinh viên xây dựng môi trường giáo dục tích cực, thân thiện, lành mạnh” tới toàn thể hội viên, sinh viên vào đầu năm học. Các đơn vị tiến hành cụ thể hóa cuộc vận động thông qua các hoạt động tuyên truyền, xây dựng các hành vi ứng xử văn hóa trong học đường, xây dựng “giảng đường xanh, sạch đẹp”, “Giảng đường văn minh, ký túc xá văn hóa”. 

3.2. Xung kích tình nguyện vì cộng đồng:

Chương trình “Tiếp sức Mùa thi” với hơn 17.000 sinh viên tình nguyện của 43 đội hình cấp trường và 06 đội hình chuyên cấp thành; chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ với 14.933 chiến sĩ là học sinh trung học phổ thông, trợ lý thanh niên, giáo viên trẻ và 43.175 chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh là sinh viên – học sinh đã hình thành 849 đội hình chuyên đã thực hiện nhiều nội dung gắn với chuyên như: đội hình xây dựng đường - cầu giao thông nông thôn, khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí, các đội hình khuyến nông, tuyên truyền pháp luật, nghiên cứu khoa học, sửa chữa điện, sinh hoạt hè, đội hình huấn luyện và đào tạo kỹ năng thực hành xã hội, dạy tin học – ngoại ngữ, văn nghệ xung kích, tuyên truyền, tập huấn kỹ năng phòng chống cháy nổ, phát huy sức trẻ khu vực trong thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của thành phố và các tỉnh lân cận cũng như là việc mở rộng mặt trận tập hợp thanh niên. 

Các cơ sở Đoàn khu vực Trường học tăng cường phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn và cơ sở Đoàn trên địa bàn trường trú đóng để tổ chức, thiết kế các hoạt động Đoàn nói chung, hoạt động tình nguyện nói riêng, góp phần giải quyết các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. Tiếp tục tổ chức các ngày Chủ nhật xanh, Thứ bảy tình nguyện tại các cấp bằng nhiều phương pháp đổi mới như diễu hành bằng xe đạp tuyên truyền bảo vệ môi trường, tổ chức ra quân lập lại trật tự “cổng trường sạch - đẹp - an toàn - không ùn tắc giao thông” vào giờ cao điểm; thành lập các đội hình trật tự an toàn giao thông tham gia giải quyết các điểm đen ùn tắc giao thông trên khu vực trường trú đóng, ra quân vệ sinh các điểm đen ô nhiễm môi trường trên địa bàn các quận, huyện; tổ chức gắn các bảng tuyên truyền bảo vệ môi trường trong trường học, phát động phong trào lớp học “sạch – đẹp”, trồng và chăm sóc cây xanh trong khuôn viên trường; tổ chức các diễn đàn về thực hiện nếp sống văn minh, đô thị như: tọa đàm “Văn hóa xếp hàng trong trường học”, “Bạn hiểu gì về văn minh đô thị” , “Học sinh THPT với môi trường”. 
3.3. Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa:

Các đơn vị xây dựng các nội dung hoạt động nhằm trang bị, nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị trong học sinh, sinh viên như các buổi báo cáo, nói chuyên chuyên đề, bản tin, thông tin thời sự... thành lập các tổ, nhóm tích cực tham gia phản tuyên truyền, đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc nhằm tác động đến sinh viên, học sinh, nhất là nhân dịp các ngày lễ lớn trong năm.
Trong học kỳ, nhiều cấp bộ Đoàn mở rộng các hoạt động liên kết với thanh niên công an, thanh niên quân đội, có hình thức giao lưu, hỗ trợ thiết thực giữa đoàn viên, thanh niên khu vực Trường học với các đơn vị Lực lượng vũ trang, nhất là các đơn vị đóng quân tại các vùng khó khăn, biên giới, hải đảo như ĐH Mở TP.HCM, Học viện Hành chính Cơ sở TP. Hồ Chí Minh, CĐ Sư phạm Trung ương TP. Hồ Chí Minh...
Tham gia tích cực chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới - hải đảo”, Ngày hội “Thanh niên Thành phố vì biên cương Tổ quốc” và chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, duy trì, phát triển hoạt động “Cổng trường em sạch đẹp – an toàn”; tham gia hỗ trợ 20 xã nghèo trong các hoạt động tình nguyện Hè của sinh viên Thành phố. 
Điểm hạn chế trong phong trào “5 xung kích” là nhiều đơn vị chưa quan tâm đúng mức đến hoạt động “tuổi trẻ sáng tạo”, việc ứng dụng các nghiên cứu khoa học vào thực tiễn còn yếu, công tác phối kết hợp giữa các đơn vị trong quá trình thực hiện các hoạt động tình nguyện còn chưa thực sự hiệu quả.
4. Phong trào  “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ; mưu sinh, lập nghiệp:

Đẩy mạnh hoạt động phát huy ý tưởng sáng tạo, hoạt động nghiên cứu khoa học góp phần giải quyết các vấn đề kinh tế - xã hội của thành phố, của đơn vị. Trong học kỳ đã tiến hành nghiệm thu 2.113 đề tài thuộc 33 trường tham gia Giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học cấp trường. Có 31 trường giới thiệu 500 đề tài tham gia Giải thưởng Sinh viên Nghiên cứu khoa học cấp thành phố, trong đó có 106 đề tài dự thi Giải thưởng khóa luận/ đề án tốt nghiệp xuất sắc và 394 đề tài dự thi Giải thưởng Sinh viên Nghiên cứu khoa học. 
Thông qua 5.238 câu lạc bộ, đội nhóm học thuật nhiều hoạt động, phong trào thiết thực được tổ chức như hội thảo, tập huấn các kỹ năng mềm, phát hành các bản tin học tập …, ngoài ra còn có các diễn đàn học thuật cấp khoa, câu lạc bộ, đội, nhóm đã góp phần tích cực vào kết quả học tập, nghiên cứu khoa học và định hướng về nghề nghiệp, đặc biệt là các sinh viên chuyên ngành. Các câu lạc bộ học thuật tại các trường THPT được quan tâm, cũng cố và đầu tư hoạt động.
Trong học kỳ, các cấp bộ Đoàn đã có nhiều giải pháp đầu tư công tác hỗ trợ sinh viên, với 32.385 sinh viên, học sinh được trao học bổng với tổng số tiền là 10,362 tỷ đồng; tổ chức 64 chương trình tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm, thu hút hơn 97.690 học sinh, sinh viên tham gia. 

Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố và Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên các trường tiếp tục là đầu mối trong việc giới thiệu nhà trọ, việc làm, chỗ thực tập, học bổng, thông tin thị trường lao động, kỹ năng tìm việc làm cho sinh viên. Công tác liên kết giữa Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố và các đơn vị hỗ trợ sinh viên tại cơ sở, các trường THPT được đẩy mạnh và tổ chức các hoạt động có hiệu quả. 

4.2. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

Hoạt động văn hóa, thể thao của các cơ sở Đoàn khu vực trường học trong học kỳ qua diễn ra khá sôi nổi, đa dạng về nội dung và hình thức nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, đặc biệt là các hoạt động chào mừng 1000 năm Thăng Long – Hà Nội, Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, 61 năm ngày truyền thống học sinh – sinh viên (09/01/1950 – 09/01/2011) thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia. 

Tiếp tục đầu tư, nâng chất nội dung, đổi mới hình thức các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; tạo điều kiện để hình thành và phát triển nhiều các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích, nghệ thuật, năng khiếu trong sinh viên, học sinh, chú trọng tổ chức các nội dung giữ gìn và phát huy các giá trị truyền thống dân tộc. Tích cực tham gia các hoạt động do Trung ương Đoàn phát động như vận động 10.000 chữ ký ủng hộ dự luật phòng chống tác hại của thuốc lá. 
4.3. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, đẩy mạnh công tác quốc tế thanh niên:
Trong học kỳ I, các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên được quan tâm, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 578 chương trình, hoạt động rèn luyện kỹ năng, thu hút 205.089 lượt học sinh, sinh viên tham gia. Nhiều đơn vị làm tốt công tác phối hợp, huy động các nguồn lực hỗ trợ, thường xuyên mở lớp và tổ chức các hoạt động đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội, ngoại ngữ, tin học cho đoàn viên, thanh niên. 
Trung tâm hỗ trợ Sinh viên thực hiện có hiệu quả bước đầu Đề án “Nâng cao kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên thành phố” với hơn 200 chương trình tập huấn được tổ chức tại các trường đại học, cao đẳng, trung học phổ thông trên địa bàn thành phố. 
Nhà Văn hóa Sinh viên tiếp tục tổ chức các hoạt động thường xuyên, định kỳ hàng tuần sân chơi mới, đáp ứng một phần nhu cầu của sinh viên như liên hoan “Vọng cổ học đường”, hội thi “Nét đẹp sinh viên với cộng đồng”, liên hoan “Tiếng hát sinh viên toàn thành”. 

Điểm hạn chế trong mảng hoạt động này là hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên chưa được hệ thống hóa, đánh giá, rút kinh nghiệm kịp thời. Những phong trào đặc thù, sân chơi dành cho đối tượng học sinh trung cấp chuyên nghiệp, sinh viên khối các trường nghề chưa được đầu tư đúng mức. 
5. Nâng cao vai trò nòng cốt chính trị đối với hoạt động của Hội Sinh viên Việt Nam, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trường học:
Các đơn vị Đoàn trường đại học, cao đẳng thực hiện vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn công tác xây dựng Hội. Hiện nay đã có 61 trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn thành phố có Hội Sinh viên chính thức hoặc Ban vận động thành lập Hội. Trong học kỳ đã chỉ định thành lập 02 Ban Chấp hành Hội Sinh viên lâm thời, phát triển mới 57.973 hội viên, nâng tổng số Hội viên toàn thành phố lên 241.606, chiếm 83.4% sinh viên trong các trường có Hội, tích cực triển khai Nghị quyết Đại hội IV Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố.
Phương thức tập hợp thanh niên bằng câu lạc bộ, đội, nhóm được nhiều đơn vị tập trung đẩy mạnh với nhiều hoạt động sáng tạo, thiết thực đáp ứng sở thích, nguyện vọng của học sinh, sinh viên; tạo nhiều sân chơi, giải pháp tập hợp thanh niên trong khu vực.
Một số đơn vị quận, huyện đã đạt kết quả bước đầu trong việc thí điểm thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tại các trường THPT Hùng Vương, THPT Lê Hồng Phong. 
6. Xây dựng Đoàn vững về chính trị, mạnh về tổ chức:
Các cấp bộ Đoàn trong khu vực đã triển khai và tổ chức tốt việc học các chuyên đề lý luận chính trị theo chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị mới của Trung ương Đoàn, chú ý hình thức và phương pháp truyền đạt hiện đại, thu hút, hấp dẫn. 
Một số đơn vị chủ động thực hiện chuẩn hóa, hiện đại hóa các quy trình, mẫu biểu của công tác tổ chức Đoàn tại đơn vị như ĐH Kinh tế TP. Hồ Chí Minh thực hiện sổ tay Đoàn – Hội trên website, sử dụng hệ thống mã vạch và chương trình rèn luyện Đoàn viên mới làm cơ sở cho việc đổi mới phương thức quản lý, theo dõi, đánh giá Đoàn viên tại trường phù hợp với phương thức đào tạo tín chỉ.
Trong học kỳ qua, các cơ sở Đoàn đã tổ chức triển khai, quán triệt mục đích ý nghĩa và yêu cầu của Chương trình rèn luyện đoàn viên nhằm thống nhất về phương thức thực hiện cho tất cả cán bộ chi Đoàn, tuyên truyền, chuyển tải bằng nhiều hình thức như: bản tin, trại tập huấn, lớp tập huấn. Trong đó, chú trọng trao đổi, thảo luận các giải pháp thực hiện phù hợp với đặc thù của từng đơn vị. Một số đơn vị tiến hành ban hành phiếu đăng ký thực hiện hàng tháng cho từng đoàn viên đăng ký thực hiện. 
Các cơ sở Đoàn khu vực trường học quan tâm đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, xây dựng và đổi mới mô hình sinh hoạt chi đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ, sinh hoạt của chi đoàn giáo viên, giảng viên trẻ; thường xuyên hướng dẫn, nâng cao nhận thức đội ngũ cán bộ chi đoàn về ý nghĩa, nội dung, yêu cầu, phương pháp, tổ chức tốt việc thực hiện sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. 
Tiếp tục tổ chức tốt việc bình chọn đoàn viên ưu tú giới thiệu sang Đảng, phát huy tốt vai trò của các nhóm trung kiên trong công tác phát triển Đảng. Bên cạnh đó, nhằm thiết thực chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, các diễn đàn “Thanh niên với Đảng” dành cho thanh niên, giảng viên trẻ sinh viên tiêu biểu đóng góp ý kiến các nội dung dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, Đại hội Đảng Toàn quốc lần thứ XI đã nhận được nhiều đề xuất, hiến kế cụ thể, khả thi vào giải pháp, phương hướng, thể hiện ý chí, nguyện vọng hiến kế, đóng góp vào các nội dung, văn kiện trình Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. Bên cạnh đó, các Đoàn trường đã triển khai rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên bằng các hướng dẫn, thông báo và tổ chức các buổi góp ý văn kiện với nhiều hình thức: hội thảo góp ý, góp ý trên diễn đàn mạng. 
Công tác cán bộ tiếp tục được đầu tư, từ đầu năm học, các đơn vị đã xây dựng chương trình tập huấn, bồi dưỡng định kỳ, nhiều đơn vị chú trọng các nội dung tập huấn chuyên đề như công tác văn phòng, công tác phát triển Đảng, công tác triển khai chương trình “Rèn luyện Đoàn viên”. Bên cạnh đó các lớp bồi dưỡng theo chức danh, các lớp bồi dưỡng ngắn hạn về lý luận và kiến thức chính trị, xã hội cho cán bộ Đoàn – Hội, các buổi báo cáo chuyên đề về tình hình thời sự trong nước và quốc tế, âm mưu diễn biến hoà bình... được tổ chức thường xuyên nhằm nâng cao sức chiến đấu và bản lĩnh của cán bộ Đoàn – Hội các cấp. Công tác tạo nguồn cán bộ được các đơn vị quan tâm thực hiện, Ban thường vụ Thành Đoàn Tổ chức buổi “Giao lưu, tuyên dương cán bộ Đoàn THPT trúng tuyển Đại học, Cao đẳng năm học 2010 – 2011” nhằm giúp các cán bộ Đoàn THPT chia sẻ, trao đổi những kinh nghiệm hoạt động Đoàn, tìm kiếm, phát huy khả năng, nhiệt huyết của các cán bộ Đoàn THPT khi trở thành sinh viên. 
Công tác kiểm tra trong học kỳ vừa qua tại các đơn vị tập trung vào việc chấp hành các nguyên tắc, điều lệ trong đại hội, hội nghị Đoàn các cấp, tiến hành kiểm tra 02 chuyên đề đối với khu vực trường học: Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và Công trình thanh niên.
7. Công tác chỉ đạo:

Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, công tác chỉ đạo đối với các cơ sở Đoàn khu vực trường học tập trung phát huy khả năng và nội lực của các cấp bộ Đoàn trong việc thực hiện chương trình công tác năm, nâng cao chất lượng hoạt động tại cơ sở, gắn hoạt động phong trào với xây dựng Đoàn, xây dựng lực lượng chính trị, đẩy mạnh công tác hỗ trợ cho các đơn vị yếu, đơn vị mới thành lập.
Quan tâm thực hiện các văn bản liên tịch với Sở Giáo dục và Đào tạo; các hoạt động trọng tâm của khu vực đều có sự thông tin, phối hợp với Đảng ủy Đại học Quốc gia, Đảng ủy Khối các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp TP. Hồ Chí Minh. 
Chế độ họp giao ban, triển khai, công tác thông tin báo cáo của cấp thành đối với cơ sở được đảm bảo, thông tin hai chiều giữa Thành Đoàn và cơ sở được phát huy thông qua hệ thống báo cáo mạng, thư điện tử. Việc phát huy các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn trong phong trào thanh niên thành phố được chú trọng, đem lại hiệu quả tốt. 
Điểm hạn chế là chất lượng sinh hoạt chi Đoàn chưa đồng điều, hiệu quả chưa cao, ý thức chấp hành, công tác thông tin, báo cáo trong năm của khu vực trường học của một số đơn vị chưa nghiêm túc. Công tác phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo trong chỉ đạo hoạt động khối học sinh trung học phổ thông cần phải được tăng cường hơn nữa. 
8. Đánh giá mức độ hoàn thành các chỉ tiêu trong học kỳ I:

	STT
	CHỈ TIÊU
	KẾT QUẢ
	TỶ LỆ

	1
	Vận động ít nhất 20 tỉ đồng học bổng, hỗ trợ sinh viên học sinh.  
	10,362 
tỷ đồng
	51.81%

	2
	4.000 đề tài nghiên cứu khoa học
	2.113
	52.83%

	3
	Thành lập mới 10 tổ chức Hội Sinh viên tại các trường chưa có Hội.
	2/10
	20%

	4
	Phát triển mới 20.000 đoàn viên, trong đó có 5.000 đoàn viên lớp 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
	Chưa có kết quả cụ thể

	5
	Giới thiệu kết nạp Đảng ít nhất 800 đoàn viên ưu tú
	461
	57.62%

	6
	Mỗi đoàn viên tham gia ít nhất 02 hoạt động tình nguyện trong năm học.
	786.534
	45,01%

	7
	100 % Đoàn trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp, Trung học phổ thông thành lập câu lạc bộ và tổ chức được ít nhất 02 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.
	209 
câu lạc bộ
	89.31%

	
	
	367 
chương trình
	78,41%

	8
	Mỗi Đoàn trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp, Trung học phổ thông thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên tiêu biểu chào mừng 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
	Chưa có kết quả cụ thể



Trên đây là báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học học kỳ I (năm học 2010 – 2011).


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG



(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
PHỤ LỤC SỐ LIỆU

Công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học

Học kỳ I – Năm học 2010 – 2011
(Số liệu tính từ ngày 01/6/2010 – 31/12/2010, 

số liệu tính trên 63 trường ĐH – CĐ – TCCN và 24 Quận – Huyện Đoàn)

______
I. Công tác giáo dục:

- Học tập, nghiên cứu, sinh hoạt chuyên đề: “Chủ tịch Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thực sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”: 

· Số trường tổ chức: ĐH, CĐ: 46;  
TCCN&DN: 02 ; 

THPT: 63

· Số chi đoàn tổ chức : 3.426/tổng số chi đoàn 11.266
- Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”

· Số trường tổ chức: ĐH, CĐ : 78;  
TCCN&DN: 02; 

THPT: 78
· Số buổi tổ chức: 367/ 267.441 lượt

- Tổ chức góp ý Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI:

· Số trường ĐH, CĐ tổ chức: 34/Tổng số trường ĐH, CĐ trong toàn tỉnh (thành phố) 82

· Tổng số hoạt động quy mô cấp tỉnh: 04
· Số sinh viên, cán bộ, giáo viên trẻ tham gia: 112.140
- Triển khai Chương trình “Khi tôi 18”:

· Số trường THPT xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình: Đang triển khai, chưa thống kê được số liệu. 

- Tổ chức hoạt động kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội:

· Số trường tổ chức: ĐH, CĐ: 60;  
TCCN&DN: 21; 
THPT: 52
· Hoạt động quy mô cấp thành: 05

- Tổ chức Diễn đàn “Làm thế nào để nâng cao và đảm bảo chất lượng giáo dục Đại học”:

· Số trường Đại học, Cao đẳng tổ chức: 73
· Số sinh viên, giảng viên trẻ tham gia: 95.797

II. Phong trào "5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc”

- Số lượng tổ chức cuộc thi Olimpic các môn học, các cuộc thi tay nghề: 17

- Số lượng công trình, sáng kiến, sáng tạo của học sinh, sinh viên, cán bộ. giáo viên trẻ: 2.113
- Chương trình “Tiếp sức đến trường”:

· Số trường tổ chức: ĐH, CĐ : 82;  
TCCN&DN: 02; 

THPT: 87

· Số học sinh, sinh viên được trao học bổng “Tiếp sức đến trường”: 3.103/7,94 tỷ đồng

- Hoạt động hiến máu tình nguyện:

· Học sinh, sinh viên tham gia hiến máu: 31.523 ca
· Đơn vị máu thu được: 7.880.750

- Số thanh niên học sinh, sinh viên tham gia các hoạt động tình nguyện: 768.534

- Số trường tổ chức hoạt động cung cấp thông tin về hội nhập kinh tế, quốc tế cho học sinh, sinh viên, cán bộ, giáo viên trẻ: ĐH, CĐ : 76; TCCN&DN: 02; THPT: 93

III. Phong trào  “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

- Số lượng câu lạc bộ học thuật: 5.385
- Số lượng sinh viên được vay vốn tín dụng học tập: 12.589/16,32 tỷ đồng

- Trao học bổng, giải thưởng:

· Học sinh, sinh viên được trao: 7.385

· Tổng số tiền đã trao: 10,362
- Tuyên dương danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”: 

· Sinh viên được tuyên dương cấp thành : 54

· Sinh viên được tuyên dương cấp trường : 1.819
- Tuyên dương “Tập thể thân thiện, lành mạnh” trong cuộc vận động “Sinh viên xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh”:

· Tổng số chi hội được tuyên dương: Đang triển khai, cuối năm tiến hành tổng hợp. 
- Tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm:

· Số buổi tổ chức: 64

· Số học sinh, sinh viên tham gia: 97.690 lượt
- Hoạt động rèn luyện kỹ năng học sinh, sinh viên:

· Số buổi tổ chức: 578

· Số học sinh, sinh viên tham gia: 205.089

IV. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng

- Tổng số trường trực thuộc:

· Đại học, Cao đẳng: 82

· Trung cấp chuyên nghiệp và Dạy nghề: 02
· Trung học phổ thông: 150

- Tổng số chi đoàn: 11.266
- Tổng số đoàn viên là học sinh, sinh viên: 873.625

- Tổng số đoàn viên là cán bộ, giáo viên trẻ: 16.098

- Chương trình Rèn luyện đoàn viên mới:

· Số trường triển khai: ĐH, CĐ: 82 ;  TCCN&DN: 02; THPT: 150
· Tổng số đoàn viên đăng ký CT Rèn luyện đoàn viên mới: 889.723 
- Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ Bí thư chi đoàn:

· Số buổi tổ chức: 131
· Số lượng Bí thư chi đoàn được tập huấn: 9.356
- Công tác chỉ đạo thành lập Hội Sinh viên Việt Nam tại các trường chưa có tổ chức Hội Sinh viên: 

· Số lượng trường đang xúc tiến thành lập tổ chức Hội Sinh viên: 08

- Công tác phát triển Đảng:

· Số lượng học sinh, sinh viên được kết nạp Đảng: 256
· Số lượng cán bộ, giáo viên trẻ được kết nạp Đảng: 205
___________
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Ban Bí thư, VP,


  VP phía Nam, Ban TNTH;


- Thành ủy: TT, VP, BDV, Ban TG, Ban TC;


- UBND TP: Đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Cấp ủy các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc; 


- Lưu
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