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Tổ chức sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”
____
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích: 

- Thực hiện kế hoạch thực hiện Chương trình “Khi tôi 18” của Ban Thường vụ Thành Đoàn nhằm cụ thể hóa Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh” và “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” đến từng đoàn viên, học sinh THPT thông qua các hoạt động của chi đoàn.

- Tổ chức sinh hoạt chi Đoàn “Khi tôi 18” giúp đoàn viên, học sinh nhận thức rõ các vấn đề về giáo dục ý thức công dân, ý thức chấp hành pháp luật; hỗ trợ trang bị kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên học sinh THPT vững vàng thực thi quyền và nghĩa vụ công dân khi đủ 18 tuổi.

2. Yêu cầu:

- Các chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ đề “Khi tôi 18” mỗi học kỳ ít nhất 02 lần. Riêng các chi đoàn lớp 12 tổ chức buổi sinh hoạt chuyên đề “Khi tôi 18” vào tháng 3. 

- Yêu cầu đặt ra trong sinh hoạt chi đoàn là phải tạo được sự trao đổi thông tin trong chi Đoàn, tránh thông tin một chiều. 

- Hình thức tổ chức sinh hoạt linh động, sáng tạo phù hợp với điều kiện, tình hình của chi đoàn. 
II. NỘI DUNG:
Ban Chấp hành Chi đoàn tổ chức lồng ghép 04 nhóm nội dung sau vào buổi sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”: 

- Nhóm nội dung về kiến thức pháp luật: Quyền và Nghĩa vụ của công dân khi đủ 18 tuổi; quyền và nghĩa vụ của thanh niên; bầu cử Quốc Hội và Hội Đồng Nhân dân; lao động, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, những quy tắc xã hội…
- Nhóm nội dung về kiến thức phổ thông: Kiến thức về lịch sử dân tộc, lịch sử thế giới (các nền văn minh), kiến thức về văn hóa dân tộc và văn hóa thế giới, Kiến thức về xã hội. 
- Nhóm nội dung về kỹ năng thực hành xã hội: Những kỹ năng giúp học tập hiệu quả, kỹ năng chọn nghề, chọn trường phù hợp, kỹ năng vui chơi giải trí và sinh hoạt tập thể, kỹ năng kiểm soát và làm chủ bản thân.
- Nhóm nội dung về hướng nghiệp: Tầm quan trọng của học nghề, lập nghiệp; nội dung, vai trò, sự cần thiết của từng nghề; các trường đào tạo. 
III. PHƯƠNG THỨC TỔ CHỨC:
1. Công tác chuẩn bị:
- Ban Chấp hành chi Đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18” dựa trên các nhóm nội dung của chương trình “Khi tôi 18”.
- Ban Chấp hành chi Đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cá nhân phụ trách các công việc và điều khiển chương trình sinh hoạt để đảm bảo cho sinh hoạt chi Đoàn diễn ra thành công.

- Ban Chấp hành chi Đoàn thông báo trước cho đoàn viên chi Đoàn biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt chi Đoàn cho đoàn viên chuẩn bị.

2. Tổ chức sinh hoạt:
- Ổn định tổ chức (nên kết hợp các hình thức sinh hoạt tập thể như: băng reo, trò chơi nhỏ, múa hát tập thể, văn nghệ…).

- Nêu chủ đề, nội dung, mục đích, yêu cầu của buổi sinh hoạt.

- Nội dung chương trình sinh hoạt chi Đoàn “Khi tôi 18”:

+ Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu, nêu chủ đề sinh hoạt chi Đoàn.

+ Chiếu phim tư liệu, slide hình ảnh hoặc biểu diễn các tiết mục văn nghệ.

+ Tổ chức các hoạt động sinh động, trực quan gắn với chủ đề sinh hoạt. 

+ Đoàn viên, thanh niên tọa đàm, phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ. 
+ Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi Đoàn, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi Đoàn. 
* Lưu ý: Khi sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm cần kết hợp các hình thức minh họa như thực hiện các slide chiếu, triển lãm hình ảnh, thực hiện đoạn phim ngắn, chiếu phim tư liệu, xem sách tư liệu.
- Ban chấp hành chi Đoàn tổ chức sinh hoạt theo chương trình đã đề ra. Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban Chấp hành chi Đoàn có thể chủ động, sáng tạo các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi Đoàn “Khi tôi 18”:

+ Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề: Ban Chấp hành chi Đoàn mời báo cáo viên đến nói chuyện với đoàn viên về các chủ đề nêu trên, sau đó tổ chức cho đoàn viên viết bài thu hoạch, cảm nhận, đánh giá kết quả, xem đây như là một giải pháp rèn luyện đoàn viên về mặt nhận thức. Lưu ý: Báo cáo viên có thể là các thầy cô, cựu học sinh, cán bộ Đoàn cấp trên…
+ Tổ chức các hội thi trong chi Đoàn (thi đố vui, trắc nghiệm kiến thức, thi thuyết trình, viết bài cảm nhận, sưu tầm hình ảnh…): có thể hưởng ứng những cuộc thi do Đoàn cấp trên tổ chức, hoặc liên kết, phối hợp với các đơn vị khác để tổ chức hội thi.
+ Tổ chức các hoạt động tham quan, giao lưu: Tùy theo điều kiện của chi Đoàn, có thể tổ chức tham quan học tập tại các di tích lịch sử, văn hóa nhằm tạo trực quan sinh động quá trình chuyển tải các nội dung trên.
+ Đối với các chi Đoàn khối 12, trong nội dung sinh hoạt chi Đoàn nên lồng ghép tổ chức sinh nhật cho đoàn viên tròn 18 tuổi, tổ chức các trò chơi, diễn đàn để đoàn viên thể hiện ước mơ, nghề nghiệp tương lai. 

3. Tư liệu sinh hoạt:

- Nhóm nội dung về kiến thức pháp luật: Hiến Pháp; Bộ Luật Lao động, Luật Bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Luật bảo vệ môi trường, Luật Hôn nhân gia đình, Luật Giao thông đường bộ, Luật Giáo dục…
- Nhóm nội dung về tri thức phổ thông: Sách lịch sử phổ thông, Sách các nền văn minh trên thế giới, Sách tri thức phổ thông…
- Nhóm nội dung về kỹ năng thực hành xã hội: Sách Những kỹ năng cần thiết cho học sinh THPT và các loại sách, tài liệu khác. 
- Nhóm nội dung về hướng nghiệp: Niên giám các trường Đại học, Cao đẳng; Niên giám các trường nghề; cẩm nang học nghề, lập nghiệp…
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc thực hiện.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên



Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Ban TNTH, VP;


- Thành ủy: Ban Dân vận, Tuyên giáo, Văn phòng; 


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Sở Giáo dục và Đào tạo TP;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Trường Đoàn Lý Tự Trọng;


- Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn;


- Chi ủy - BGH các trường THPT;


- Đoàn các trường THPT;


- Lưu VP.
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