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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 


           TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 3 năm 2011

Số: 05/HD-ĐTN

HƯỚNG DẪN

Tổ chức thực hiện phong trào “Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế” 
trong đoàn viên thanh niên thành phố (giai đoạn 2011 – 2012)

______


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ IX (nhiệm kỳ 2007 – 2012) và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2007 – 2012); căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011; nhằm tăng cường phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên trong công cuộc công nghiệp hóa hiện đại hóa đất nước, xung kích hội nhập kinh tế quốc tế; Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện phong trào “Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế” trong đoàn viên, thanh niên thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 – 2012 như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về hội nhập kinh tế quốc tế. Khuyến khích đoàn viên, thanh niên chủ động nắm bắt thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế, về chủ trương hội nhập kinh tế quốc tế, về những cơ hội và thách thức trong quá trình hội nhập.
- Khơi dậy và cổ vũ đoàn viên, thanh niên tích cực tự giác rèn luyện đạo đức nghề nghiệp, không ngừng phấn đấu học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu trong thời kỳ phát triển đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế. 
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong việc định hướng, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên tham gia hội nhập kinh tế quốc tế; góp phần phát huy, trí tuệ, năng lực của thanh niên thành phố trong quá trình cùng thành phố và cả nước chủ động hội nhập kinh tế quốc tế.
- Vận động và hỗ trợ thanh niên, đặc biệt là doanh nhân trẻ đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế, hỗ trợ xây dựng và quảng bá thương hiệu và sản phẩm của doanh nghiệp trẻ, thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
II. NỘI DUNG – GIẢI PHÁP:

1. Quán triệt nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên về vai trò của nguồn nhân lực trẻ trong quá trình chủ động hội nhập kinh tế quốc tế của thành phố và cả nước. Qua đó, khơi dậy và cổ vũ đoàn viên, thanh niên tích cực tự giác rèn luyện đạo đức nghề nghiệp, không ngừng phấn đấu học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu trong thời kỳ phát triển đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế. 


- Tổ chức tuyên truyền hoặc hướng dẫn tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên được tiếp cận, nắm rõ những chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về hội nhập kinh tế quốc tế, những cơ hội, thách thức trong quá trình hội nhập. 
- Thường xuyên tổ chức các buổi báo cáo chuyên đề về thời sự trong nước và thế giới, về luật pháp Việt Nam và quốc tế, về thị trường kinh tế trong nước và thế giới... cho đoàn viên, thanh niên; đặc biệt là những vấn đề cơ bản về nguyên tắc ngoại giao giữa Việt Nam và các nước trên thế giới nhằm nâng cao hiểu biết, nhận thức chính trị, bản lĩnh văn hóa của đoàn viên, thanh niên khi tham gia hội nhập quốc tế.
- Tổ chức đa dạng các hình thức diễn đàn để đoàn viên, thanh niên đóng góp ý kiến, sáng kiến, ý tưởng cho sự phát triển của thành phố và đất nước; đóng góp xây dựng văn kiện, đề án, chương trình của Đoàn, của Đảng, của thành phố và đất nước trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế.
- Phát huy hiệu quả các phương tiện, công cụ tuyên truyền của Đoàn (Trang Tin điện tử Thành Đoàn, Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím, Nhà xuất bản Trẻ...) và các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn (Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà văn hóa Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên, Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Trung tâm sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố tại Cần Giờ...) trong việc chuyển tải sinh động các chương trình, nội dung góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trẻ, các chính sách tạo điều kiện cho thanh niên tham gia hội nhập kinh tế quốc tế, các diễn đàn góp ý, đóng góp xây dựng văn kiện, đề án, chương trình của Đoàn, của Đảng, của thành phố và đất nước. 
- Phát huy hệ thống các trường, nhà văn hóa trong xây dựng các chương trình huấn luyện, giáo dục đoàn viên, thanh niên hệ thống các kỹ năng thực hành xã hội cần thiết, xây dựng tác phong làm việc khoa học để đoàn viên, thanh niên tự tin trong hội nhập kinh tế quốc tế. 
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực rèn luyện để nâng cao nhận thức chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống. Chủ động tìm và đăng ký các khóa học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, kỹ năng xã hội... Phấn đấu mỗi đoàn viên, thanh niên biết thêm một ngoại ngữ.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực, chủ động tham gia nghiên cứu, tham mưu với cơ quan, đơn vị cải tiến các quy trình, đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác chuyên môn; tìm hiểu và ứng dụng công nghệ mới, thành tựu khoa học mới của khu vực và thế giới trong công tác chuyên môn.

2. Tổ chức hoạt động để tạo môi trường cho thanh niên tiếp cận kiến thức, trình độ khoa học công nghệ tiên tiến của khu vực và thế giới và chủ động hội nhập kinh tế quốc tế. 

- Tổ chức đăng ký các phần việc thanh niên, công trình thanh niên tham gia hoàn thành nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Mỗi cơ sở Đoàn căn cứ chương trình, nhiệm vụ chính trị của đơn vị tổ chức đăng ký các công trình thanh niên, phần việc thanh niên để góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, chất lượng công việc. Tập trung đầu tư nội dung nghiên cứu khoa học, phát minh, sáng chế, hội thi nâng cao tay nghề, diễn đàn thảo luận, hội thảo,…
- Tập trung đầu tư bồi dưỡng các đội hình, lượng thanh niên, sinh viên tình nguyện giỏi ngoại ngữ, tự tin giao tiếp, có kiến thức văn hóa – kinh tế - xã hội tham gia các hoạt động giao lưu văn hóa quốc tế, các hoạt động tình nguyện quốc tế do Trung ương Đoàn, lãnh đạo Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức. 
- Đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, nâng cao trình độ, trau dồi kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ; khuyến khích và tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên đăng ký học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, kỹ năng xã hội, nghiên cứu khoa học, phục vụ cho công tác. Tổ chức các hội thi về chuyên môn, nghiệp vụ theo từng loại nghề đặc thù; tổ chức hội thảo, tọa đàm, báo cáo chuyên đề, diễn đàn, cuộc thi... gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của ngành, đơn vị. Tổ chức các khóa bồi dưỡng kiến thức về ngoại ngữ, tin học, kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, kỹ năng thực hành xã hội trong đoàn viên, thanh niên. Tùy vào điều kiện của địa phương, đơn vị, tăng cường các hoạt động giao lưu, học tập và trao đổi kinh nghiệm với thanh niên các nước.
- Đẩy mạnh phong trào sáng kiến, hiến kế, ý tưởng sáng tạo, ứng dụng khoa học kỹ thuật, nghiên cứu khoa học: Khuyến khích, tạo động lực để đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần sáng tạo, sáng kiến, hiến kế như: góp ý cải tiến kỹ thuật, ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ mới... Phát động phong trào nghiên cứu khoa học kỹ thuật, hình thành ý tưởng khoa học; tham mưu với chính quyền tạo cơ chế, chính sách hỗ trợ cho công tác nghiên cứu khoa học. Hàng năm, các cấp bộ Đoàn phát động và tổ chức ngày hội đăng ký các sáng kiến cải tiến quy trình chuyên môn, nghiệp vụ, tham gia đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác chuyên môn, hiệu quả trong hoạt động phong trào tại cơ quan, đơn vị. Xây dựng các câu lạc bộ, đội, nhóm khoa học kỹ thuật trẻ, phù hợp với nhiệm vụ chính trị tại cơ quan, đơn vị.

- Từ thực tiễn phong trào, Đoàn tham mưu cơ chế chính sách hỗ trợ thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên thuận lợi, nhanh chóng tham gia hội nhập kinh tế quốc tế. Xây dựng các chương trình, đề án hỗ trợ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên được học tập nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ ngoại ngữ. Tham mưu lãnh đạo chính quyền tổ chức các chương trình đào tạo nghề, đào tạo chuyên gia, đào tạo trong nước và ngoài nước, các chương trình đào tạo thạc sĩ, tiến sĩ ngoài nước, kịp thời bổ sung đội ngũ lao động giàu tay nghề tham gia các hoạt động tại đơn vị, địa phương. Tham mưu cấp ủy, chính quyền công tác khen thưởng động viên, chính sách đối với đội ngũ đoàn viên, thanh niên học tập tốt, lao động tốt, có nhiều sáng kiến, hiến kế đóng góp cho sự phát triển của đơn vị.     
3. Vận động và hỗ trợ thanh niên, đặc biệt là doanh nhân trẻ đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế, hỗ trợ xây dựng và quảng bá thương hiệu và sản phẩm của doanh nghiệp trẻ, thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Tổ chức đa dạng các hình thức truyền thông, cổ vũ đoàn viên thanh niên tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” do Bộ Chính trị phát động để thể hiện tình yêu quê hương đất nước, niềm tự hào dân tộc, tự hào về hàng Việt Nam. 

- Thành lập các câu lạc bộ Doanh nhân trẻ ở các quận - huyện nhằm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, doanh nhân trẻ góp phần vào công cuộc xây dựng và phát triển thành phố và đất nước, tham gia cổ vũ phong trào thanh niên làm kinh tế giỏi, hỗ trợ, giúp đỡ nhau cùng làm giàu chính đáng, góp phần giải quyết lao động tại địa bàn.  Thường xuyên tổ chức các buổi gặp gỡ, trao đổi giữa các doanh nhân trẻ với các nhà quản lý, giữa các doanh nhân trẻ với nhau... nhằm tập hợp ý kiến của các doanh nhân trẻ, nhà khoa học, nhà quản lý,… về vai trò đóng góp của doanh nghiệp, doanh nhân trẻ, về thương hiệu Việt, hàng Việt Nam đối với sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, qua đó đưa ra những cơ hội, thách thức và giải pháp thực hiện, khẳng định và phát triển thương hiệu Việt; đồng thời đưa ra những đề xuất kiến nghị với Nhà nước về cơ chế, chính sách ở những chặng đường tiếp theo của sự nghiệp đổi mới, nhất là trong lĩnh vực sản xuất, đầu tư.

- Đẩy mạnh vai trò của tổ chức Đoàn trong việc phát động trong đoàn viên thanh niên đi đầu tạo bước đột phá trong việc tham gia cùng đơn vị thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm, phát triển thương hiệu Việt; nâng cao sức cạnh tranh của thương hiệu Việt trên thị trường về mẫu mã, chất lượng sản phẩm, chất lượng dịch vụ, hoạt động chăm sóc khách hàng…

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh vận động và hỗ trợ doanh nhân trẻ thuộc Hội Doanh nhân Trẻ Thành phố, đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế; cổ vũ mạnh mẽ và hỗ trợ những thanh niên có hoài bão, khát vọng làm giàu tham gia giao lưu, hội nhập kinh tế quốc tế, tạo điều kiện cho các cá nhân, tập thể thanh niên triển khai hoặc tham gia thực hiện các dự án kinh doanh, hình thành lớp thanh niên chủ động, tự tin trong làm kinh tế, tạo việc làm, đóng góp xây dựng đất nước. 

- Cấp thành đầu tư ra mắt mô hình hoạt động Vườn ươm Doanh nghiệp Trẻ, đầu tư nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. Tổ chức thực hiện các nội dung Chương trình Đoàn tham gia bồi dưỡng nâng cao tay nghề, giải quyết việc làm, góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ của Thành phố có quy mô lớn và chất lượng cao.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Các quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Căn cứ vào hướng dẫn và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động cụ thể để triển khai thực hiện phong trào.

- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền về chủ trương và các chương trình thực hiện; phối hợp với các ban, ngành để tạo cơ chế chính sách, khai thác các nguồn lực tổ chức thực hiện phong trào.

2. Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Quốc tế Thành Đoàn là bộ phận Thường trực theo dõi, hướng dẫn thực hiện nội dung này. 
Trên đây là nội dung Hướng dẫn về việc triển khai thực hiện phong trào “xung kích hội nhập kinh tế quốc tế”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị tổ chức triển khai hiệu quả các nội dung của phong trào.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ



Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, VP, Ban TNTH,


 VP công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu 








