       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                           ***                             TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 4 năm 2011
                   Số: 364/ĐTN
“V/v đẩy mạnh tuyên truyền, 

vận động tham gia các nội dung 
Ban Thường vụ Thành Đoàn phát động”
  Kính gửi:    -  Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn và tương đương,    Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

                       - Lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc       Thành Đoàn.


Nhân kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai đến các đơn vị kế hoạch liên tịch xây dựng chương trình phát thanh thanh niên “Sức trẻ thanh niên thành phố Anh hùng”, kế hoạch bình chọn “Sách Việt tôi yêu” và kế hoạch vận động sáng tác các ca khúc về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và thanh thiếu nhi TP. Hồ Chí Minh.

 Để đẩy mạnh việc tham gia, hưởng ứng của đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố trong các hoạt động trên một cách hiệu quả, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn quan tâm các nội dung sau:
1. Đối với chương trình phát thanh thanh niên “Sức trẻ thanh niên Thành phố Anh hùng” (thực hiện xuyên suốt trong năm 2011):
- Phát động đoàn viên thanh niên, cán bộ công nhân viên tại đơn vị theo dõi chương trình phát thanh thanh niên của Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh vào lúc 9g00 – 9g30 chủ nhật hàng tuần trên sóng FM 99.9Mhz (phát lại lúc 21g00 – 21g30 thứ 5 hàng tuần)
- Tham gia cung cấp thông tin hoạt động nổi bật trong tuần của cơ sở Đoàn và của các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trong tuần và những định hướng nội dung tổ chức trong tuần tiếp theo  (giới thiệu các hoạt động sẽ tổ chức, giới thiệu các chương trình nghệ thuật, các diễn đàn hay tại các đơn vị sự nghiệp, các quyển sách, băng đĩa phim hay…)

- Đóng góp các ý kiến của cá nhân và đơn vị để xây dựng chương trình tốt hơn

- Các nội dung thông tin, đóng góp ý kiến gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn (số 1 Phạm Ngọc Thạch , Quận 1, email: tuyengiaothanhdoan@gmail.com ) hoặc Đài Tiếng nói nhân dân Thành phố (ban biên tập chương trình FM 99.9Mhz) (số 3 Nguyễn Đình Chiểu, Quận 3) 

2. Đối với nội dung cuộc bình chọn “Sách Việt tôi yêu”:
- Phát động đoàn viên thanh niên và nhân dân hưởng ứng phong trào đọc sách và tham gia cuộc bình chọn theo nội dung kế hoạch triển khai (kế hoạch số 6/KHLT – ĐTN -HNV ngày 18/3/2011), lưu ý:

+ Hướng dẫn đoàn viên thanh niên và mọi người quan tâm đến cuộc bình chọn tải mẫu phiếu đăng ký và thực hiện theo yêu cầu của phiếu (đính kèm theo kế hoạch đã ban hành)
+ Thời hạn:

· Giới thiệu và viết bài cảm nhận: từ 22/3 đến 30/4/2011 (hạn chót nhận phiếu là 17g00 ngày 30/4/2011);
· Bình chọn: từ 05/5 – 19/5/2011.
+ Các phiếu giới thiệu, bình chọn và bài cảm nhận gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn (số 1 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1, email: tuyengiaothanhdoan@gmail.com)
- Đề nghị Ban biên tập các Báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ, báo Mực Tím, Ban Giám đốc các Nhà Văn hóa và Nhà Xuất bản Trẻ: tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, xây dựng chuyên trang giới thiệu cuộc bình chọn và có các hình thức cổ vũ, vận động bạn đọc, đoàn viên thanh niên và cán bộ nhân viên tại đơn vị hưởng ứng cuộc vận động bình chọn sách theo chức năng từng đơn vị.
3. Đối với kế hoạch sáng tác các ca khúc viết về Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố:
- Phát động đoàn viên thanh niên, các nhạc sĩ chuyên nghiệp và không chuyên nghiệp tham gia sáng tác các ca khúc về Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố (theo nội dung kế hoạch số 4/KHLT ngày 15/3/2011)

- Thời gian gửi tác phẩm: từ 15/3 đến 31/8/2011 

- Nơi nhận: Ban Tuyên giáo Thành Đoàn (số 1 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1, email: tuyengiaothanhdoan@gmail.com) hoặc Hội Âm nhạc Thành phố (số 81 Trần Quốc Thảo, Phường 7, Quận 3)
- Đề nghị Ban biên tập các báo, Ban Giám đốc các Nhà văn hóa tham gia thực hiện công tác tuyên truyền, vận động các nhạc sĩ, đoàn viên thanh niên yêu thích sáng tác tham gia cuộc vận động
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị quan tâm và tích cực triển khai, thực hiện để các nội dung kế hoạch thành công tốt đẹp.
                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

                                                                         PHÓ BÍ THƯ
 








(Đã ký)
                                                                Nguyễn Mạnh Cường   



Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Đài Tiếng nói nhân dân TP;


- Hội Nhà văn TP, Hội Âm nhạc TP;


- Các Ban Thành Đoàn;


- Như trên;


- Lưu.
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