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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***   
      TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 3 năm 2011

Số:  317/ĐTN

“V/v tăng cường thực hiện tiết kiệm, tham gia kiềm chế lạm phát, đảm bảo an sinh xã hội”

Kính gửi:  
Ban lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực 

thuộc Thành Đoàn.
Thực hiện Chỉ thị số 08/2011/CT-UBND ngày 02/3/2011 của Ủy ban Nhân dân thành phố về triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về những giải phát chủ yếu tập trung kềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội và Chỉ thị số 06/2011/CT-UBND ngày 28/02/2011 của Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị lãnh đạo các Ban, Trung tâm, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp tập trung một số biện pháp, cụ thể như sau:
1. Thực hiện giảm bội chi ngân sách nhà nước: 
Các đơn vị chủ động sắp xếp lại nhiệm vụ chi để tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên của 9 tháng còn lại trong sự toán năm 2011 (không bao gồm chi tiền lương và các khoản có tính chất lương, chi chế độ chính sách cho con người và tiết kiệm 10% chi thường xuyên để tạo nguồn cải cách tiền lương theo kế hoạch đầu năm). Tạm ngừng trang bị mới thiết bị văn phòng, giảm tốt đa chi phí điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, xăng, dầu… Người đứng đầu các đơn vị có sự dụng ngân sách nhà nước chịu trách nhiệm giảm tối đa chi phí hội nghị, hội thảo, tổng kết, sơ kết, đi công tác trong và ngoài nước…
2. Tăng cường thực hành tiết kiệm điện: 
2.1. Đề nghị các đơn vị sự nghiệp phải xây dựng và ban hành thực hiện quy định về sử dụng điện, thay thế, sửa chữa các trang thiết bị sử dụng điện tại cơ quan, đơn vị theo nguyên tắc sau:

+ Tắt các thiết bị sử dụng điện không cần thiết khi ra khỏi phòng và hết giờ làm việc, cắt hẳn nguồn điện nếu không sử dụng các thiết bị khi hết giờ làm việc.

+ Tận dụng tối đa ánh sáng và thông gió tự nhiên, tắt bớt đèn chiếu sáng khi số người làm việc trong phòng giảm. Thiết kế, lắp đặt hệ thống chiếu sáng hành lang, sân vườn, khu vực bảo vệ theo tiêu chuẩn,…

+ Chỉ sử dụng điều hòa nhiệt độ khi thật cần thiết, cài đặt chế độ làm mát từ 25oC trở lên. Dùng quạt thay thế điều hòa nhiệt độ khi thời tiết không quá nóng.

+ Khi cải tạo hoặc trang bị mới phải sử dụng phương tiện, thiết bị sử dụng năng lượng hiệu suất cao theo quy định hoặc thiết bị sử dụng điện có dán nhãn tiết kiệm năng lượng; nghiêm cấm thay thế, mua sắm mới đèn nung sáng.

+ Phổ biến, quán triệt tới toàn thể cán bộ, nhân viên phải thực hiện tiết kiệm điện, đưa nội dung sử dụng điện tiết kiệm vào chỉ tiêu đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ, chấp hành kỷ luật nội bộ và thi đua, khen thưởng hàng năm.
2.2. Đề nghị các doanh nghiệp tập trung thực hiện:

- Bố trí kế hoạch sản xuất hợp lý, hạn chế tối đa việc huy động các thiết bị tiêu thụ công suất điện lớn như các máy nghiền, trạm bơm nước, máy nén khí… vào giờ cao điểm, không để các thiết bị điện hoạt động không tải.

- Tắt các thiết bị điện và đèn chiếu sáng không cần thiết trong thời gian nghỉ giữa ca, không để các thiết bị hoạt động ở chế độ không tải. 
- Chuẩn bị các nguồn dự phòng để đáp ứng nhu cầu sản xuất khi xảy ra thiếu điện, xây dựng phương án tự cắt giảm phụ tải khi xảy ra thiếu điện.

- Hạn chế đến mức tối đa việc sử dụng bóng đèn có công suất lớn để quảng cáo, trang trí.

- Ban hành quy định, quy chế hoặc giải pháp để sử dụng điện tiết kiệm trong phạm vi doanh nghiệp.

3. Tham gia tăng cường đảm bảo an sinh xã hội: 
Tùy chức năng, nhiệm vụ cụ thể, các đơn vị tăng cường chăm lo cho các đối tượng thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách; đẩy mạnh việc trao tặng học bổng, vay từ các nguồn vốn của Đoàn – Hội và giới thiệu vay từ nguồn của Ngân hàng Chính sách xã hội cho thanh thiếu nhi thành phố.
Trung tâm  hỗ trợ Thanh niên Công nhân, Trung tâm hỗ trợ sinh viên phối hợp với các Ban đối tượng của Thành Đoàn kịp thời nắm bắt tình hình thanh niên công nhân, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đang thuê nhà ở trọ, tham gia vận động chủ nhà trọ không tăng giá thuê nhà, thuê phòng, giá điện sinh hoạt, tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn có giải pháp hỗ trợ cụ thể.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các lãnh đạo các Ban, Trung tâm, các doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn nhanh chóng triển khai thực hiện.

Trân trọng. 


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Lê Quốc Phong 
Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn


- Đảng ủy cơ quan


- Công đoàn cơ quan


- Đoàn Thanh niên cơ quan


- Lưu
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