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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 29 tháng 4 năm 2011


Số: 19/BC-ĐTN
BÁO CÁO
Kết quả tổ chức đợt hoạt động cao điểm 
kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

 (26/3/1931- 26/3/2011)

________
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 62/KH-ĐTN ngày 20/10/2010 về việc tổ chức đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Theo đó, các hoạt động cao điểm diễn ra từ tháng 11/2010 đến tháng 3/2011 với các nội dung trọng tâm: Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 80 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; tổ chức phong trào hành động cách mạng với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây Thành phố Anh hùng; thực hiện các công trình, chương trình chăm lo vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên thành phố; tổ chức các hoạt động xây dựng, phát triển lực lượng, củng cố tổ chức Đoàn; tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền.
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức triển khai, quán triệt nội dung đợt hoạt động đến lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp Thành Đoàn và cán bộ chủ chốt các cơ sở Đoàn trực thuộc; tiến hành phân công cán bộ phụ trách, xây dựng lộ trình, tiến độ từng nội dung công việc cụ thể; ban hành các văn bản hướng dẫn, kế hoạch chi tiết từng hoạt động. Trên cơ sở kế hoạch cấp thành, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với các hoạt động phù hợp với đặc thù, điều kiện thực tế của mỗi địa phương, đơn vị. Các đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn và các Ban – Trung tâm trực tiếp làm việc với Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn nhằm thống nhất nội dung thực hiện và thường xuyên theo dõi, tham dự, nắm bắt thông tin hoạt động của cơ sở trong đợt hoạt động. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 80 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chủ điểm viết tiếp truyền thống vẻ vang 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và phát hành 1.000 bộ DVD hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, nội dung bao gồm giới thiệu chung, giới thiệu chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm của các chi đoàn thuộc các khu vực khác nhau. 100% các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai hướng dẫn; tỷ lệ chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm đạt khá cao, trên 83,47% với hơn 73% đoàn viên tham gia. 
Trang tin điện tử Thành Đoàn đã phát động cuộc thi “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi” thu hút sự quan tâm, tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên các các tầng lớp nhân dân. Qua hơn 2 tháng triển khai, đã có 1.200 bài viết đầy xúc động về quá trình công tác, những kỷ niệm sâu sắc của các đồng chí cựu cán bộ Đoàn, cán bộ Đoàn đương nhiệm và đoàn viên, thanh niên thành phố. Cuộc vận động “Sưu tầm kỷ vật của Đoàn” thu nhận được nhiều thành công, hơn 500 kỷ vật của các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố đã được gửi về qua hai đợt tiếp nhận tập trung, bổ sung nhiều tư liệu, hiện vật có giá trị cho công tác giáo dục truyền thống của Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn. Ban thường vụ Thành Đoàn cũng đã tiến hành sửa chữa, nâng cấp phòng truyền thống Thành Đoàn để tăng cường thu hút đoàn viên, thanh niên thành phố đến tìm hiểu, giáo dục lịch sử, truyền thống công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Trong đợt hoạt động cao điểm, đoàn viên, thanh niên thành phố cũng đã đóng góp hơn 775 triệu đồng, tham gia công trình xây dựng khu tưởng niệm liệt sĩ Thanh niên xung phong hy sinh tại chiến trường biên giới Tây Nam. Các hoạt động giáo dục truyền thống cho thanh niên thành phố thông qua chương trình “Về thăm căn cứ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố” được cơ sở Đoàn hưởng ứng, tham gia tích cực. 
Công tác giáo dục về truyền thống 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được các cơ quan báo chí, xuất bản trực thuộc Thành Đoàn tổ chức thực hiện hiệu quả, mang lại dấu ấn xã hội sâu sắc. Báo Tuổi trẻ tổ chức diễn đàn “Nếu tôi là Bí thư Thứ nhất Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” với gần 200 bài viết; thực hiện chuyên mục hồ sơ về anh hùng Lý Tự Trọng, thực hiện bộ phim “Người truyền lửa”; tổ chức chuyến hành trình về quê hương anh Lý Tự Trọng và các hoạt động về nguồn thu hút sự theo dõi của đông đảo đoàn viên, thanh niên và nhân dân cả nước. Công ty TNHH 1 thành viên Nhà xuất bản Trẻ xuất bản các ấn phẩm có giá trị: “Lược sử công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Việt Nam”, sách ảnh “Đáp lời sông núi”, tái bản bộ sách “Những Anh hùng tuổi trẻ”... 
Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành ký liên tịch với Hội Âm nhạc phát động cuộc vận động sáng tác các ca khúc về tuổi trẻ, về các phong trào hành động cách mạng, các điển hình đoàn viên, thanh niên trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố qua các thời kỳ. Ban thường vụ Thành đoàn cũng đã phối hợp với Đài tiếng nói nhân dân Thành phố tổ chức chương trình phát thanh “Sức trẻ Thành phố Anh hùng”. Phối hợp với Hội Nhà văn tổ chức cuộc vận động bình chọn “Sách Việt tôi yêu”, tìm kiếm, tôn vinh, giới thiệu các quyển sách có ý nghĩa giáo dục cao với đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Các hoạt động phối hợp có ý nghĩa cao, góp phần vào thực hiện cuộc vận động “4 xây- 3 chống”, định hướng lối sống cho thanh thiếu nhi thành phố.  
Lễ kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2011) được tổ chức trang trọng, xúc động, tiết kiệm. Dịp này các đơn vị, cá nhân trực thuộc Thành Đoàn có thành tích xuất sắc đã vinh dự đón nhận khen thưởng cấp Nhà nước như: Nhà văn hóa Thanh niên vinh dự đón nhận Huân chương Lao động hạng I; Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố vinh dự đón nhận Huân chương Lao động hạng II; Đoàn sở Lao động - Thương Binh và Xã hội, Công ty cổ phần Xây dựng Thanh niên vinh dự đón nhận Huân chương Lao động hạng III; 12 tập thể và 11 cá nhân xuất sắc vinh dự đón nhận bằng khen của Thủ tướng Chính phủ.
Hoạt động giáo dục truyền thống 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại các cơ sở Đoàn diễn ra sôi nổi, hình thức phong phú, hiệu quả cao. Đoàn các cấp đã đầu tư nghiêm túc, tổ chức 359 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” gắn với gặp gỡ, họp mặt, giao lưu với cựu cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu các thời kỳ, trao học bổng cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thu hút 110.354 lượt đoàn viên, thanh niên tham dự. Đã có 79 hội trại, 95 đêm hội văn hóa, lễ hội truyền thống, chương trình rước đuốc, tiếp lửa truyền thống mừng sinh nhật Đoàn, 27 hội thi tìm hiểu kiến thức về Đoàn. Tiêu biểu là những đơn vị với nhiều nội dung giáo dục khá hiệu quả như: Hành trình giáo dục truyền thống chủ đề “Tìm về ký ức” của Quận Đoàn 6; tổ chức phát thanh tuyên truyền trên đài phát thanh về truyền thống của Huyện Đoàn Cần giờ; Hội thi tìm hiểu lịch sử truyền thống Đoàn với hình thức khá hiệu quả của Quận Đoàn 11, Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn; hành trình thăm các điểm di tích lịch sử của Đoàn TNCS trên địa bàn và thành phố của Quận Đoàn 7; “Đêm tri ân người lính” và kỷ yếu “Tuổi trẻ Tân Phú tiếp bước truyền thống” của Quận Đoàn Tân Phú; Festival – Tự hào người thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh của Đoàn Đại học Y Khoa Phạm Ngọc Thạch; Ngày hội “Viết tiếp truyền thống 80 năm vẻ vang Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” của Đoàn trường Cao đẳng kỹ thuật Lý Tự Trọng…
Hoạt động sinh hoạt chính trị kết hợp đến với bảo tàng, nhà lưu niệm, nhà truyền thống, các địa chỉ đỏ như Khu Di tích lịch sử Núi Dinh, khu di tích liệt sỹ Ngã Ba Giồng… được các cơ sở Đoàn phát huy, thu hút trên 150.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.
Công tác giáo dục truyền thống qua hình thức trực quan sinh động được đầu tư thực hiện từ cấp thành đến cơ sở. 417 đợt triển lãm hình ảnh, hiện vật; trên 17.000 panô, áp phích tuyên truyền, giới thiệu về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, truyền thống 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Năm Thanh niên, Năm vì trẻ em… đã thu hút sự quan tâm của đoàn viên, thanh niên, xã hội, góp phần nâng cao chất lượng công tác giáo dục của đợt hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn. 
2. Kết quả thực hiện các phong trào hành động cách mạng với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây Thành phố Anh hùng”:

Phát huy tinh thần xung kích tình nguyện vì cộng đồng, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức nhiều chương trình có ý nghĩa. Chương trình “Trái tim hồng – Vì sức khỏe nhân dân” với sự tham gia hơn 1.000 lượt thầy thuốc trẻ từ các cơ sở Đoàn khu vực y tế, thực hiện khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 18.000 người dân, trao tặng tập vở, đồ dùng học tập, gạo, nhu yếu phẩm (tổng trị giá hơn 100.000.000 đồng)… cho nhân dân khó khăn tại địa phương tổ chức khám bệnh. Công trình “Làm sạch đẹp, an toàn 8.000 trụ điện và trụ chiếu sáng công cộng trên địa bàn Quận 1” do Thành Đoàn, Tổng Công ty điện lực TP. Hồ Chí Minh và Sở Giao thông Vận tải TP. Hồ Chí Minh triển khai thực hiện, đến nay, đã thực hiện làm sạch, đẹp được 3.134 trụ điện và đèn chiếu sáng với 2.650 lượt đoàn viên, thanh niên của 21 cơ sở Đoàn tham gia. Chương trình hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2011 với nhiều hoạt động phong phú như: tuyên truyền trên băng rôn, cờ phướn và các phương tiện thông tin đại chúng, xây dựng video clip “Thông điệp xanh”, vận động 10.000 chữ ký kêu gọi hưởng ứng Giờ Trái đất; thành lập “120 Đội thanh niên xung kích tuyên truyền sử dụng điện an toàn và tiết kiệm”; thực hiện công trình “Tuyến đường kiểu mẫu tiết kiệm điện”, tổ chức chương trình “Hội ngộ những tình nguyện viên Giờ Trái đất”, xếp hình nghệ thuật hưởng ứng Giờ Trái đất 2011 và chào mừng 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Chương trình gắn miễn phí 2.000 đồng hồ nước cho các hộ dân có hoàn cảnh khó khăn do Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn phối hợp với Quận Đoàn 2, Quận Đoàn 8, Quận Đoàn Thủ Đức, Huyện Đoàn Nhà Bè phối hợp thực hiện đã phần hỗ trợ các gia đình khó khăn trong điều kiện sử dụng nguồn nước sạch, phát huy tinh thần tình nguyện xung kích của đoàn viên, thanh niên đối với cộng đồng, xã hội và vì sự phát triển của thành phố. Ngày hội “Công chức, viên chức trẻ - xung kích, tình nguyện vì cộng đồng” tại huyện Bình Chánh và Quận 6 với sự tham gia thực hiện  của đoàn viên Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP, Ban Công tác Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn cơ sở Công an huyện Bình Chánh, Chi đoàn Phòng Tài nguyên và Môi trường và Xã Đoàn Tân Nhựt Huyện Bình Chánh, hơn 200 lượt người dân đã được tư vấn về thủ tục nhà đất, cấp đổi chứng minh nhân dân.
Các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt dùng hàng Việt” được nhiều cơ sở Đoàn triển khai. Diễn đàn “Sinh viên thành phố với hàng Việt Nam” tại Đại học Mở TP. Hồ Chí Minh, thu hút hơn 400 sinh viên tham dự. Các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động tổ chức nhiều hội thi, tọa đàm nhằm quảng bá thương hiệu, tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân, thanh thiếu niên ưu tiên dùng hàng Việt. Một số hoạt động khá hiệu quả tại cơ sở như: Quận Đoàn Tân Phú phối hợp với Công ty TNHH Thanh Phong và Công ty TNHH Sóng Nhạc đã tổ chức Ngày hội “Thanh niên Tân Phú đồng hành cùng hàng Việt”; Đoàn trường Đại học Tài chính - Marketting với Cuộc thi “Sáng tạo Clip Việt” hưởng ứng cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam.
Hoạt động xung kích, tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường thông qua Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 90, cùng hành động “Vì Thành phố văn minh, hiện đại” thu hút hơn 3.000 đoàn viên, thanh niên tham gia. Hoạt động chính của chương trình là cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch, vớt rác, dọn cỏ, lục bình, tuyên truyền về vệ sinh môi trường tại khu vực dân cư dọc hai bờ của 3 tuyến kênh, rạch: Rạch Bà Cả (Phường Bình An, Quận 2), Rạch Cầu Cụt (Phường 13, Quận Gò Vấp), Kênh Trung ương (Xã Xuân Thới Thượng, Huyện Hóc Môn); trồng hơn 5.000 cây xanh dọc 5 tuyến rạch liên thoát ra sông Sài Gòn tại Quận 12, Bình Thạnh, Thủ Đức, Huyện Hóc Môn, Củ Chi.
Cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức các hoạt động tình nguyện khá sôi nổi, thu hút hơn 247.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Nhiều cơ sở Đoàn đã đầu tư và đạt được hiệu quả cao khi tổ chức các hoạt động tại cơ sở: Ngày cùng hành động “Chung sức trẻ vì Quận 3 văn minh, hiện đại” và Ngày hội “Nối vòng tay yêu thương” của Quận Đoàn 3; Quận Đoàn Bình Thạnh ra quân trồng 1.300 cây xanh các loại tại Rạch Cầu Ông Ngữ, Phường 28; ra quân đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền văn hóa đi bộ tại đường Đồng Khởi của Quận Đoàn 1; cải thiện môi trường tuyến kênh liên phường Bình Trị Đông - Tân Tạo dài 1.000 mét của Quận Đoàn Bình Tân; công trình chuyển hóa 200 phòng trọ có nguy cơ cháy cao và chuyển hóa 66 điểm đen môi trường của Quận Đoàn 8; công trình “Bê tông hoá 2 tuyến đường dài 170m tại phường Long Bình, Phước Long A” của Quận Đoàn 9; công trình “Xây dựng ngân hàng dữ liệu thứ cấp” phục vụ công tác nghiên cứu khoa học trong sinh viên và giảng viên trẻ của Đại học Kinh tế - Luật; cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo cho Cuộc vận động xây dựng môi trường giáo dục tích cực, thân thiện, lành mạnh” của Đoàn trường Đại học Sài Gòn; công trình 10.000 suất cháo miễn phí cho người nghèo của Quận Đoàn 10; hoạt động sửa chữa điện, tặng tiền mua vật tư sửa chữa và tặng quạt điện cho hộ gia đình nghèo Huyện Hóc Môn và tại Ấp Thiềng Liềng - Xã Thạnh An do Huyện Đoàn Hóc Môn, Cần Giờ và Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố phối hợp; tuần lễ lao động kiểu mẫu – Mừng sinh nhật Đoàn” và triển khai công trình “Khi đơn vị cần” của Đoàn Liên hiệp Hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố… 
3. Thực hiện các công trình, chương trình chăm lo vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên thành phố nhân kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đầu tư, vận động các nguồn lực tổ chức 20 sân chơi văn hóa, thể dục thể thao, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên tại các ký túc xá sinh viên và các khu công nghiệp có đông thanh niên công nhân. Các hoạt động Ngày hội Thanh niên khỏe chủ đề “Vui với nước” tại các Khu chế xuất Linh Trung 1, Linh Trung 2; Ngày hội “Vươn tới ước mơ” tại Trung tâm Sinh hoạt Công nhân Thành phố Khu chế xuất Linh Trung 1; Ngày hội “Thanh niên khoẻ” – Giải Việt dã toàn thành năm 2011 do Quận Đoàn 7 đăng cai tổ chức tại Khu chế xuất Tân Thuận… đã tạo không khí vui tươi, chăm lo thiết thực đến đời sống tinh thần của thanh niên. Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp cùng Báo thanh niên tổ chức chương trình nghệ thuật Khát vọng trẻ lần 3, với các ca khúc truyền thống, viết về tuổi trẻ, hơn 3.000 thanh niên tham gia trực tiếp chương trình tại Nhà thi đấu Quân Khu 7.
Lễ hội Thanh niên do cấp thành tổ chức lần đầu tiên với nhiều chương trình sinh động như: “Thư gửi Người bạn lớn” với chủ đề: “Xây dựng, cống hiến, trưởng thành”; chương trình “Biểu diễn thời trang” với chủ đề tiết kiệm, bảo vệ môi trường; chương trình giao lưu với thanh niên quốc tế đang học tập, công tác tại thành phố; lễ hội ghi-ta với 100 bạn trẻ yêu thích ghi-ta cùng sinh hoạt và trình diễn 3 bài hát truyền thống về thanh niên; chương trình trình diễn cờ Semaphore và kỷ lục 1.000 người nhảy sạp do Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố tổ chức; chương trình sinh nhật Đoàn và Bạn được tổ chức cho những bạn trẻ sinh đúng ngày 26/3 được tổ chức cho hơn 50 bạn có đúng ngày sinh; sân chơi Công nghệ Trẻ; thực hiện bức tranh dài 80 mét với chủ đề 80 năm - Thanh niên Thành phố cống hiến và trưởng thành… Lễ hội đã thu hút hơn 2.000 lượt thanh niên thành phố tham gia.
Hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp khá phong phú. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp tổ chức Ngày hội “Cùng bạn khởi nghiệp”. Trong ngày hội, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố đã tuyên dương 15 gương điển hình thanh niên làm kinh tế giỏi; công bố tuyển chọn doanh nghiệp vào “Vườn ươm Doanh nghiệp trẻ”; tổ chức cho 500 sinh viên, thanh niên gặp gỡ và đối thoại với các doanh nhân thành đạt với chủ đề “Biến ý tưởng thành tiền”; trao vốn cho thanh niên từ nguồn Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. Trong đợt hoạt động cao điểm, các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố đã giới thiệu, hỗ trợ 17.014 thanh niên vay hơn 45,8 tỉ đồng; trao 1.370 suất học bổng với số tiền gần 1 tỷ đồng; tư vấn tuyển sinh cho 23.500 lượt học sinh; hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 11.300 thanh niên; vận động xây dựng 71 căn nhà tình bạn với tổng trị giá hơn 1,6 tỉ đồng; thăm và tặng quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền trên 207 triệu. 
Các thiết chế văn hóa, các Trung tâm trực thuộc Thành Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, sân chơi, hội thao và những lễ hội khác nhằm tạo điều kiện vui chơi, giải trí và chăm lo về tinh thần cho thanh thiếu nhi thành phố, hiệu suất hoạt động của các đơn vị này tăng cao so với cùng kỳ năm trước. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị, triển khai các dự án cao ốc Hãng phim trẻ, công trình Nhà văn hóa Sinh viên Thành phố tại Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh.

4. Tổ chức các hoạt động xây dựng, phát triển lực lượng, củng cố tổ chức Đoàn; tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền:

Được sự đồng ý của Ban Thường vụ Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình lãnh đạo thành phố gặp gỡ hơn 100 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu với chủ đề “Chung sức trẻ xây dựng Thành phố Anh hùng”. Buổi gặp gỡ tập trung nhấn mạnh đến giải pháp triển khai các nội dung trọng tâm Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, đặc biệt là các nhóm vấn đề liên quan đến 6 chương trình đột phá. Tại cơ sở Đoàn đã có 2.724 buổi gặp gỡ giữa cấp ủy với 79.003 cán bộ, đoàn viên, thanh niên, lắng nghe những tâm tư, nguyện vọng, đề xuất, kiến nghị của đoàn viên, thanh niên, đồng thời định hướng, trao đổi những vấn đề mà thanh niên đang quan tâm.
Các hoạt động tạo điều kiện để lắng nghe những trao đổi, góp ý của các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, của xã hội với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố được tập trung triển khai. Chương trình giao lưu trực tuyến “Tự hào truyền thống - Vững niềm tin tiếp bước” với các đồng chí Bí thư Thành Đoàn các thời kỳ đã nhận được sự quan tâm, đặt câu hỏi thể hiện suy nghĩ, tình cảm và những đề xuất, góp ý cho hoạt động Đoàn của nhiều đoàn viên, thanh niên. Hội thảo khoa học “Cơ hội và thách thức của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay” thu hút sự tham gia của 120 đại biểu, với hơn 40 bài tham luận từ các đồng chí cách mạng lão thành, lãnh đạo Ban Dân vận Thành ủy, các nhà giáo dục, nhà khoa học, lãnh đạo cấp ủy các đơn vị, cựu cán bộ Đoàn, Thường trực Thành Đoàn các thời kỳ, cán bộ Đoàn cơ sở hiện nay. Những trao đổi, trình bày trong hội thảo là những thông tin có giá trị đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố trong quá trình tiếp nối truyền thống 80 năm, kế thừa và phát triển. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ tuyên dương và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2011 cho 8 tập thể với 8 mô hình tiêu biểu, có ý nghĩa thiết thực, áp dụng thành công vào thực tiễn gồm: mô hình “Trao đồ cũ cho bạn và cho người nghèo” của Quận Đoàn 5; mô hình “Hệ thống quản lý, theo dõi đánh giá đoàn viên, hội viên bằng mã vạch trên thẻ sinh viên” của Đoàn trường Đại học Kinh tế; mô hình “Hội thi tin học trẻ TP. Hồ Chí Minh” của Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ; mô hình “Lễ thắp nến tri ân các Anh hùng Liệt sĩ” của Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố; mô hình “Cùng em vững bước” của Hội đồng Đội Thành phố; mô hình “Chiến dịch Tình nguyện Hoa phượng đỏ” của Ban Thanh niên trường học và Ban Thiếu nhi Thành Đoàn; chương trình “Tư vấn hướng nghiệp cho học sinh THPT” của báo Tuổi Trẻ; mô hình “Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh” của Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn. 

Nét mới trong công tác xây dựng Đoàn đó là việc phát động Hội thi làm đoạn phim giới thiệu về Chi đoàn với chủ đề “Sức sống Chi đoàn”. Qua hơn 1 tháng phát động, Hội thi đã thu hút 855 sản phẩm từ các Chi đoàn tham dự Hội thi, tạo nên phong trào thi đua sôi nổi tại Chi đoàn. Các cơ sở Đoàn đã tập trung đẩy mạnh thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; triển khai 417 lớp học tập 6 bài lý luận chính trị và nghị quyết Đại hội Đảng các cấp với hơn 70.000 đoàn viên tham gia. Công tác tập huấn cán bộ Đoàn tiếp tục được quan tâm, gắn với triển khai các nội dung trọng tâm của Năm Thanh niên. Ban Thường vụ Thành Đoàn khởi công công trình cải tạo, xây dựng mới Trường Đoàn Lý Tự Trọng, đẩy nhanh tiến độ xây dựng đề án đào tạo bậc Cao đẳng tại Trường Đoàn. 
Thực hiện hướng dẫn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn về việc kết nạp đoàn viên mới – lớp đoàn viên 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kết quả kết nạp thêm 34.470 đoàn viên mới. Nhìn chung, các cơ sở Đoàn đã chú ý nhiều đến việc nâng cao chất lượng kết nạp Đoàn, tổ chức Lễ kết nạp Đoàn trang trọng, ấn tượng và đúng quy định. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn cũng chủ động tham mưu, tổ chức các hội nghị gặp gỡ giữa cấp ủy Đảng với đoàn viên ưu tú, qua đó trao danh sách giới thiệu đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét kết nạp. Trong đợt hoạt động, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 12.928 đoàn viên ưu tú, trong đó có 961 đoàn viên vinh dự được kết nạp Đảng. Thành lập mới 67 chi đoàn và 57 chi hội Ngoài quốc doanh.
5. Kết quả thực hiện một số chỉ tiêu:

- Tổ chức 20 sân chơi văn hóa, thể dục thể thao, các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên tại các ký túc xá sinh viên và các khu công nghiệp đông thanh niên công nhân: tổ chức được 13 sân chơi văn hóa cấp thành, 57 sân chơi, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho sinh viên, công nhân cấp cơ sở (đạt 350%). 
- Thực hiện chương trình trao tặng 250.000 khăn quàng đỏ và huy hiệu Măng non cho lớp đội viên mới kết nạp năm học 2010 – 2011: trong đợt hoạt động đã trao 64.744 khăn quàng đỏ (đạt 25,9%), 52.141 huy hiệu Măng non (đạt 20,86%).
- Trao tặng 80 tủ sách về lịch sử dân tộc, truyền thống Đoàn – Đội, kỹ năng thực hành xã hội, trò chơi dân gian, tập thể, thơ nhạc: đã trao tặng 146 tủ sách với 59.289 đầu sách (đạt 182,5%).
- Phát triển ít nhất 20.000 đoàn viên “Lớp đoàn viên 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Giới thiệu ít nhất 10.000 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp: đã kết nạp được 34.470 đoàn viên (đạt 172,35%), giới thiệu 12.928 đoàn viên ưu tú (đạt 129,28%).
- Trao tặng 80 căn nhà tình bạn cho 80 gia đình đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; bảo lãnh cho thanh niên vay ít nhất 20 tỷ đồng làm kinh tế và học tập: trao 71 nhà tình bạn (đạt 88,75%), hỗ trợ phát vay 45,827 tỷ đồng (đạt 229,13%).
III. NHẬN ĐỊNH- ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:
Đợt hoạt động cao điểm đã góp phần đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng vẻ vang Đảng, của dân tộc và đặc biệt là của tuổi trẻ Việt Nam, truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; góp phần nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng, bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi thành phố. Đợt hoạt động thực sự đã trở thành đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, tạo được sự quan tâm của đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội. 
Công tác tuyên truyền cho đợt hoạt động được thực hiện hiệu quả từ cơ sở đến cấp thành. Cổ động trực quan được đầu tư, thường xuyên, liên tục. Phương thức tuyên truyền cho đợt hoạt động và các nội dung cụ thể phong phú, đa dạng, phát huy hệ thống internet bổ trợ cho thông tin truyền thông. Thành Đoàn và cơ sở Đoàn trực thuộc phối hợp, phát huy hiệu quả các cơ quan chức năng của từng cấp trong thực hiện công tác tuyên truyền. 
Các hoạt động phong trào có sự cân đối khá hài hòa giữa chăm lo và khơi sức, phát huy thanh niên. Nhiều hoạt động được tổ chức sáng tạo, đầu tư đổi mới, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia. Ý thức tiết kiệm trong tổ chức các hoạt động được quán triệt và thực hiện khá hiệu quả trong các hoạt động. Công tác vận động nguồn lực xã hội cho các hoạt động thanh niên được các cơ sở Đoàn chú trọng, mang lại hiệu quả cao. 

Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn, tham gia xây dựng Đảng được đầu tư nghiêm túc, đạt kết quả cao. Tỉ lệ thanh niên tham gia các hoạt động trong đợt cao điểm cao hơn so với cùng kỳ năm trước; bắt đầu tiếp cận và mời gọi được các nhóm thanh niên tự phát tham gia hoạt động. Công tác phát triển đoàn viên mới chặt chẽ về quy trình, có chú trọng hơn đến chất lượng, số lượng kết nạp Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng khá cao. 
Công tác đúc kết thực tiễn, hình thành lý luận chỉ đạo phong trào được quan tâm, thực hiện khoa học, thu hoạch nhiều thông tin giá trị. Trong chỉ đạo phong trào, có chú ý dành thời gian cho hoạt động cơ sở, tăng cường chia sẻ thông tin, tạo sự chủ động trong xây dựng kế hoạch hoạt động ở các cấp. Nhiều chỉ tiêu hoàn thành vượt mức. Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền đạt kết quả tốt, tạo thuận lợi cho quá trình triển khai, thực hiện phong trào.
2. Mặt hạn chế:

Còn một số hoạt động đã đề ra trong kế hoạch đang trong quá trình chuẩn bị, chưa hoàn thành: chương trình vận động 100 trí thức trẻ về công tác ở phường, xã, quận, huyện (sinh viên mới tốt nghiệp ngành y, giáo dục, luật, hành chính, địa chính…); thành lập Hội những nhà trí thức trẻ tình nguyện, Hội Du học sinh Thành phố, vận động nguồn lực, xây dựng ít nhất 05 sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các công viên, khu dân cư lao động trong thành phố, thực hiện Phim tư tiệu truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố. Kết quả thực hiện một số chỉ tiêu xác lập trong kế hoạch chưa đạt. Nguyên nhân do các bộ phận được phân công chậm tham mưu nội dung, Ban thường vụ Thành Đoàn còn thiếu quyết liệt trong đeo bám, chỉ đạo. 
Trong một vài thời điểm, cấp thành và quận, huyện Đoàn và tương đương vẫn còn triển khai nhiều hoạt động, tạo sự lúng túng cho cơ sở trong tiếp nhận chủ trương và triển khai thực hiện. Một số cơ sở vẫn chưa thực sự sáng tạo trong triển khai phong trào, chưa chú ý nhiều đến hiệu quả, sự tác động đến thanh thiếu nhi, khả năng tập hợp, thu hút đoàn viên, thanh niên chưa cao.

Công tác tổng kết, báo cáo đợt hoạt động vẫn còn chậm, tính đến nay chỉ mới có 91/126 cơ sở Đoàn có báo cáo đợt hoạt động hoặc báo cáo nhanh số liệu đợt hoạt động gửi về Thành Đoàn. Dẫn đến việc tổng kết của cấp thành còn nhiều khó khăn.
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