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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 5 năm 2011

Số: 23/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/2/2011
(từ ngày 10/3 đến 15/5/2011)
_________

Thực hiện Chỉ thị số 08/2011/CT-UBND ngày 2/3/2011 của Ủy ban nhân dân thành phố, Chương trình hành động số 06-CTrHĐ/TU ngày 8/3/2011 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc quán triệt triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội, phấn đấu thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, ngân sách thành phố năm 2011 và Chỉ thị số 06/2011/CT-UBND ngày 28/2/2011 của Ủy ban nhân dân thành phố về tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP với những kết quả đạt được và những công việc cần phải tập trung trong thời gian tới như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai nội dung Nghị quyết 11 đến Ban Thường vụ quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở khu vực công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn, đồng thời ban hành Thông tri số 01/TT-ĐTN ngày 10/3/2011 về việc đẩy mạnh thực hiện một số nhiệm vụ cấp bách trong năm 2011 và các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong đó điều chỉnh các nội dung hoạt động trong đợt cao điểm kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn và trong chương trình công tác năm theo hướng thiết thực, hiệu quả, chi phí thấp, tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đồng thời, đẩy mạnh công tác liên tịch, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, cơ quan chức năng phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, tập trung chăm lo tốt nhất cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. 


Ngày 21/3/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành thông báo số 093/TB-ĐTN về việc thực hiện tiết kiệm kinh phí thường xuyên nhằm kiềm chế lạm phát tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn với các nội dung cụ thể như: Tiết kiệm chi phí quản lý hành chính trong sử dụng điện, sử dụng nước, sử dụng điện thoại, sử dụng Văn phòng phẩm, vật dụng văn phòng, đi công tác xa và Tiết kiệm chi phí tổ chức các hoạt động. Đồng thời gởi công văn số 317/ĐTN đến lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm, tham gia kiềm chế lạm phát, đảm bảo an sinh xã hội. 
Các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên đã nhanh chóng điều chỉnh các nội dung, hoạt động trong chương trình công tác năm theo hướng thiết thực, hiệu quả, chi phí thấp, tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đồng thời đẩy mạnh công tác liên tịch, phối hợp với các Ban ngành, Đoàn thể, cơ quan chức năng để khai thác các nguồn lực xã hội phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, tập trung chăm lo tốt nhất cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chủ trương thực hiện tiết kiệm, góp phần tham gia kiềm chế lạm phát, đảm bảo an sinh xã hội:

Các cơ sở Đoàn triển khai nội dung tuyên truyền về Nghị quyết 11/NQ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ và các giải pháp thực hành tiết kiệm, góp phần đảm bảo an sinh xã hội đến từng chi đoàn, thường xuyên tuyên truyền, lặp lại trong các hoạt động phong trào tại cơ sở. Sử dụng nhiều hình thức như: đăng thông tin trên bản tin nội bộ, bản tin chi đoàn, trên hệ thống trang thông tin điện tử của Thành Đoàn và cơ sở Đoàn, hệ thống phát thanh…

Đẩy mạnh tuyên truyền những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trên địa bàn Quận – Huyện và tại các cơ sở Đoàn thông qua các buổi họp Ban chấp hành Đoàn mở rộng, sinh hoạt chi đoàn định kỳ...

Các Quận – Huyện Đoàn tích cực phối hợp với các ban ngành, đoàn thể phát hành các tài liệu lồng ghép nội dung tuyên truyền dễ hiểu, đồng thời vận động đoàn viên, thanh niên và người dân tham gia thực hiện. Lồng ghép nội dung “tiết kiệm điện” và “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” vào các hoạt động tuyên truyền, văn nghệ và các hoạt động sân chơi trong thời gian vừa qua.
Lồng ghép trong các cuộc họp cơ quan, thủ trưởng các đơn vị đã chỉ đạo cán bộ công nhân viên cơ quan Quận – Huyện Đoàn, Đoàn cơ sở nghiêm túc thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ trong việc thực hiện tiết kiệm điện, nước, văn phòng phẩm; hạn chế tối đa việc mua sắm tài sản chưa cần thiết; tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn hiệu quả, tiết kiệm, an toàn tuyệt đối, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia. 
2. Tăng cường công tác quản lý và điều hành ngân sách:
Thực hiện chủ trương giảm bội chi ngân sách nhà nước: Các cơ sở Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đều chủ động sắp xếp lại kế hoạch chi ngân sách để tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên của 9 tháng còn lại trong dự toán năm 2011. 
Tạm ngừng trang bị mới thiết bị văn phòng, giảm tốt đa chi phí điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, xăng, dầu… Đồng thời cắt giảm tối đa chi phí hội nghị, hội thảo, tổng kết, sơ kết, đi công tác trong và ngoài nước… 
Thực hiện việc lồng ghép nội dung một số hội nghị chuyên đề có cùng đối tượng và thành phần triệu tập để giảm chi phí cho cơ quan tổ chức, địa phương, đơn vị nhưng vẫn đảm bảo chất lượng và hiệu quả của hội nghị. 
3. Tăng cường thực hành tiết kiệm điện:
Nhiều giải pháp thực hành tiết kiệm điện được triển khai thực hiện từ cấp Thành đến cơ sở như: ban hành thực hiện quy định về sử dụng điện, thay thế, sửa chữa các trang thiết bị sử dụng điện tại cơ quan, đơn vị theo nguyên tắc: Tắt các thiết bị sử dụng điện không cần thiết, Tận dụng tối đa ánh sáng và thông gió tự nhiên, sử dụng điều hòa nhiệt độ khi thật cần thiết, dùng quạt thay thế điều hòa nhiệt độ, cải tạo hoặc trang bị mới phải sử dụng phương tiện, thiết bị sử dụng năng lượng hiệu suất cao theo quy định hoặc thiết bị sử dụng điện có dán nhãn tiết kiệm năng lượng, đồng thời đưa nội dung sử dụng điện tiết kiệm vào chỉ tiêu đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ, chấp hành kỷ luật nội bộ và thi đua, khen thưởng hàng năm… Điển hình tại Đoàn xã Tân Hiệp huyện Hóc Môn đã triển khai thực hiện phần mềm “toitietkiem.vn“ cho hệ thống các máy tính ở Đảng ủy, UBND xã, kết quả đã tiết kiệm được 25% tiền điện sử dụng máy vi tính của đơn vị; Quận Đoàn 10 thực hiện 1 giờ tiết kiệm điện trong cơ quan, triển khai 1 giờ tiết kiệm trong đoàn viên từ 17 giờ đến 18 giờ các ngày thứ 2, 4, 6. 
24/24 Quận – Huyện Đoàn đã thực hiện chủ trương vận động chủ nhà trọ, người có phòng cho công nhân, lao động thuê ở trọ và các cơ sở giữ trẻ, trường mầm non dân lập, tư thục không tăng giá cho thuê và thu tiền điện, nước theo giá quy định cho các đối tượng là sinh viên, thanh niên, công nhân. Thành lập đội hình tuyên truyền về an toàn điện, giá điện cho các công nhân nhà trọ và ý thức tiết kiệm điện tại các khu nhà trọ, khu lưu trú thanh niên công nhân và Trường học. Quận Đoàn Bình Tân đã phối hợp cùng Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn tuyên truyền, tập huấn cách sử dụng nước hiệu quả, tiết kiệm và hướng dẫn thủ tục tăng định mức nước cho các chủ nhà trọ.
Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố đã chủ động phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn có đông công nhân và sinh viên tổ chức vận động các chủ nhà trọ cam kết không tăng giá điện và bán giá điện đúng giá cho học sinh, sinh viên, công nhân theo quy định của Nhà nước. Đoàn Tổng Công ty đã phối hợp với Quận Đoàn 1 và Quận Đoàn 3 tổ chức thực hiện công trình thanh niên “Tuyến đường tiết kiệm điện kiểu mẫu” tại 2 tuyến đường Hai Bà Trưng và Trần Hưng Đạo, vận động các hộ dân, hộ kinh doanh sử dụng 50% số lượng bóng đèn, bảng quảng cáo, biển hiệu và tắt các thiết bị điện không cần thiết trong sinh hoạt và kinh doanh.
Ban Thường vụ Quận Đoàn Bình Tân và Công ty Điện lực Bình Phú đã ký kết liên tịch kế hoạch số 06/LT-QĐBT-PCBP, Quận Đoàn 12 đã phối hợp với công ty Điện lực Hóc Môn xây dựng kế hoạch liên tịch thực hiện chương trình “Thanh niên với an toàn, tiết kiệm điện và nâng cao nếp số văn minh đô thị - mỹ quan đô thị” nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động đoàn viên, thanh niên và người dân nâng cao nhận thức về sử dụng điện an toàn, tiết kiệm điện; đặc biệt là tích cực tham gia chương trình an ninh năng lượng của thành phố. Đồng thời ra quân đến các khu nhà trọ và tuyên truyền các đối tượng thanh niên và người dân ở trọ thực hiện tiết kiệm điện, thay thế các thiết bị điện tiết kiệm điện, vận động các chủ nhà trọ thực hiện việc bán điện đúng giá cho người ở trọ… 
4. Tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường:

Trong đợt hoạt động cao điểm chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và hưởng ứng nghị quyết 11 của Chính phủ, Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn đã chủ động phối hợp với Công ty quản lý và kinh doanh Chợ Bình Điền tổ chức 10 đợt bán gạo lưu động với giá 8.500đ/kg phục vụ công nhân tại Khu chế xuất Linh Trung 1 và 2 – Quận Thủ Đức, người dân tại 5 phường thuộc Quận 4 và 6 phường thuộc Quận 7 với tổng sản lượng gạo bán được trên 31,5 tấn, đạt doanh thu 267.750.000 đồng. Bên cạnh đó, đội hình thanh niên tình nguyện “Sức trẻ SATRA – Tham gia bán hàng bình ổn” ra đời đã tổ chức thường xuyên các đợt bán hàng bình ổn giá phục vụ đời sống và nhu cầu thiết yếu của thanh niên công nhân và người dân trên địa bàn thành phố. 
Tham gia thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ và thực hiện nhiệm vụ bình ổn giá cả trên thị trường, Đoàn Liên hiệp HTX thương mại thành phố đã tổ chức bán hàng lưu động phục vụ người dân vùng sâu, vùng xa và thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp thông qua hệ thống các siêu thị Co.op Mart, chương trình được thực hiện từ 1/5 đến 30/5/2011 với 80 điểm bán hàng tại 47 địa phương trên khắp cả nước. Các mặt hàng đưa về phục vụ thanh niên công nhân và người dân vùng sâu, vùng xa chủ yếu các các mặt hàng thiết yếu và có giá thấp hơn thị trường từ 5% - 10%. Bên cạnh đó, Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại thành phố đã tham mưu với lãnh đạo đơn vị giao cho Đoàn xây dựng các chuỗi cửa hàng an toàn tiện lợi (CO.OP Food) đặt tại các khu chế xuất, khu công nghiệp phục vụ người lao động; hiện tại đã đưa vào hoạt động cửa hàng Co.op Food Hiệp Phước tại KCN Hiệp Phước, huyện Nhà Bè. Đồng thời sẽ tiếp tục đưa vào hoạt động 2 cửa hàng Co.op Food tại Khu chế xuất Linh Trung 1 và 2, quận Thủ Đức nhằm phục vụ nhu cầu mua sắm của người lao động. 
Quận Đoàn Bình Tân phối hợp cùng Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố tổ chức 20 xe bán hàng lưu động bình ổn giá với các mặt hàng thiết yếu phục vụ đời sống công nhân. 
Đoàn Sở Y tế đã phát động phong trào “Người Việt ưu tiên sử dụng thuốc Việt” trong toàn đơn vị, vận động các y bác sĩ trẻ trong toàn đơn vị ưu tiên dùng thuốc Việt, sử dụng 285 mặt hàng thuốc trong chương trình bình ổn giá trong khám chữa bệnh và hoạt động chuyên môn.

5. Tham gia tăng cường đảm bảo an sinh xã hội:
Các đơn vị cơ sở Đoàn chủ động thực hiện nhiều chương trình chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho các gia đình chính sách, người dân và thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại các vùng sâu, vùng xa và các KCX – KCN, cụ thể:

- Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn đã tổ chức thăm và tặng quà cho 20 hộ gia đình chính sách, 20 hộ gia đình khó khăn và tặng 50 phần quà cho trẻ em, thiếu nhi nghèo hiếu học tại xã Đảo Thạnh An – huyện Cần Giờ với kinh phí trên 18 triệu đồng. Ngoài ra, trong đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn, Đoàn Tổng Công ty đã ký kết liên tịch với Trung tâm hỗ trợ thanh niên và giải quyết việc làm thành phố giới thiệu việc làm cho 300 lao động thành phố năm 2011, giới thiệu cho 40 lao động của Quận 4 đến làm việc tại các đơn vị trực thuộc Tổng Công ty như Công ty Cổ phần Cầu Tre và Công ty Cổ phần Kinh doanh Thủy hải sản APT.

- Đoàn Sở Y tế thành phố đã tổ chức nhiều đợt khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 6.400 người dân, trẻ em thuộc diện gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn,...tại các địa bàn như Củ Chi, Quận 3, Quận 7, Quận 12, Tân Bình, Tân Phú, Cần Giờ, Lâm Đồng, Bình Chánh, Nhà Bè, Quận 9, Bình Tân, Hóc Môn, Trà Vinh, Long An, Đồng Nai,… Đoàn Sở cũng đã phối hợp với Đoàn Sở Lao động thương binh - xã hội tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 300 người dân và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại TT.Bảo trợ xã hội Chánh Phú Hòa tỉnh Bình Dương; phối hợp với Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 800 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại tỉnh Bình Dương, ĐakNông và tặng 5 tấn gạo cho người dân có hoàn cảnh khó khăn tại ĐakNông. 
- Đoàn cơ sở Bệnh viện Triều A, Bệnh viện Quận Bình Tân phối hợp với Đoàn phường An Lạc và An Lạc A, tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 350 thanh niên công nhân, thiếu nhi và người dân nghèo trên bàn với tổng số tiền trên 15 triệu đồng.
Tích cực hỗ trợ người dân về thủ tục hành chính, Quận Đoàn 2 đã thực hiện cấp giấy chứng minh nhân dân, hướng dẫn thủ tục cấp hộ khẩu thường trú, hướng dẫn thủ tục hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sử dụng đất ở cho nhân dân ở khu tái định cư, khu đông dân cư, chung cư, trường học thực hiện từ đầu tháng 4 đến hết tháng 9/2011. Thành lập các “tổ thanh niên nòng cốt” cùng với chính quyền địa phương thường xuyên khảo sát, nắm tình hình dư luận về tình hình biến động giá của các hộ kinh doanh, thông tin về chính quyền địa phương những trường hợp đầu cơ tích trữ để tăng giá, giúp cơ quan chức năng có biện pháp xử lý. Vận động các hộ tiểu thương thực hiện niêm yết giá và bán đúng giá.
Với mục tiêu “Đồng hành cùng thanh niên làm kinh tế” và thực hiện các giải pháp an sinh xã hội nhằm tăng cường hỗ trợ thanh niên, nhiều giải pháp được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh thực hiện như: giúp vốn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, định hướng cho thanh niên làm kinh tế gia đình, giải quyết việc làm cho thanh niên, và tổ chức Đêm hội văn hóa phục vụ thanh niên công nhân tại Khu công nghiệp Tân Tạo thu hút hơn 5.000 công nhân đến tham dự, góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho thanh niên công nhân sau giờ lao động. Chú trọng tổ chức các hoạt động hỗ trợ nghề nghiệp, việc làm, việc học, vui chơi giải trí cho thanh thiếu nhi. Đặc biệt, tập trung hỗ trợ cho những thanh niên, sinh viên, học sinh, công nhân và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn như: trao học bổng, hỗ trợ phương tiện, vật dụng học tập…, không để trường hợp nào vì lý do không có tiền đóng học phí phải nghỉ bỏ học; chủ động phối hợp cùng các lực lượng khác tại địa phương, đơn vị vận động các chủ nhà trọ cho sinh viên, công nhân thuê ở không tăng giá thuê và thu tiền điện, nước theo giá quy định; tăng cường bảo lãnh trợ vốn cho thanh niên có nhu cầu làm kinh tế, học tập, học nghề; tập trung đầu tư các sân chơi mới, duy trì hiệu quả các sân chơi sẵn có nhằm góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho tuổi trẻ theo đúng phương châm của Năm Thanh niên. 
Hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp khá phong phú. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp tổ chức Ngày hội “Cùng bạn khởi nghiệp”. Trong ngày hội, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố đã tuyên dương 15 gương điển hình thanh niên làm kinh tế giỏi; công bố tuyển chọn doanh nghiệp vào “Vườn ươm Doanh nghiệp trẻ”; tổ chức cho 500 sinh viên, thanh niên gặp gỡ và đối thoại với các doanh nhân thành đạt với chủ đề “Biến ý tưởng thành tiền”; trao vốn cho thanh niên từ nguồn Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. Trong đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn, các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố đã giới thiệu, hỗ trợ 17.014 thanh niên vay hơn 45,8 tỉ đồng; trao 1.370 suất học bổng với số tiền gần 1 tỷ đồng; tư vấn tuyển sinh cho 23.500 lượt học sinh; hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 11.300 thanh niên; vận động xây dựng 71 căn nhà tình bạn với tổng trị giá hơn 1,6 tỉ đồng; thăm và tặng quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền trên 207 triệu. 

Trong tháng 4 các cơ sở Đoàn đã trao tặng 14 căn “Nhà tình bạn” cho đoàn viên, thanh niên. Quận Đoàn 2 đã trao 50 suất học bổng “Từ quỹ bảo trợ tài năng trẻ Quận 2” trị giá 103.000.000đ cho đoàn viên, đội viên có thành tích xuất sắc trong hoạt động Đoàn – Đội, trao tặng “Sổ tiết kiệm” cho 06 cán bộ Đoàn có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá là 18.000.000 đồng. Trong đó đoàn viên khu vực Công nhân lao động đã tiết kiệm “Ngày lương hồng” và ủng hộ tặng 120 phần quà trị giá 43.200.000đ cho các em thiếu nhi. Quận Đoàn 3 đã tặng xe đạp, học bổng, bàn ghế cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng giá trị là 78.500.000 đồng. Quận Đoàn 6 đã phát động phong trào “3 tiết kiệm, 3 tương trợ” trong đoàn viên thanh niên (tiết kiệm điện, tiết kiệm chi tiêu công, tiết kiệm chi tiêu dùng; tương trợ gia đình chính sách, công nhân, học sinh – sinh viên có hoàn cảnh khó khăn và tương trợ người già neo đơn, khuyết tật, trẻ mồ côi), giới thiệu việc làm cho 1000 thanh niên; trao tặng 70 suất học bổng tặng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn mỗi suất trị giá 500.000 đồng. Quận Đoàn 10 thực hiện chương trình Nồi cháo nghĩa tình tại Bệnh viện Nhi Đồng 1, (tính đến 25/4/2011 đã phát được 3.500 suất cháo). Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn (Sawaco) tiến hành khảo sát nhu cầu gắn hệ thống uống nước tại vòi và gắn đồng hồ nước cho các hộ dân, khu sinh hoạt của thanh niên công nhân tại phường Bình Hưng Hòa B nhằm phục vụ nước sạch cho người dân địa phương. 
Chương trình "Trí thức - khoa học trẻ tình nguyện TP. Hồ Chí Minh" lần II-2011 với hơn 80 trí thức, khoa học trẻ tham gia đã tổ chức lễ ra quân và triển khai thực hiện. Chương trình được thực hiện từ 12/3 – 10/4/2011 với chỉ tiêu tư vấn, hỗ trợ 4.000 lượt người dân và thanh thiếu nhi về các lĩnh vực như tâm lý và giáo dục, sức khỏe cộng đồng, pháp lý, thủ tục hành chính, công nghệ thông tin, kinh tế, môi trường, nông lâm và ngư nghiệp, cơ khí. Ngoài ra, chương trình sẽ mở các lớp phổ biến kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế, kiến thức về công nghệ thông tin, phương pháp sáng tạo và nghiên cứu khoa học dành cho học sinh - sinh viên.

Tại cơ sở Đoàn đã xuất hiện nhiều mô hình hay thể hiện vai trò của tuổi trẻ tham gia thực hiện các nhiệm vụ cấp bách của địa phương, đơn vị, việc triển khai thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ về thực hiện các giải pháp nhằm kềm chế lạm phát, tăng cường kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội như: Quận Đoàn Thủ Đức trong việc tham gia vận động người cho thuê nhà trọ không tăng giá cho thuê nhà, giá điện; các Đoàn phường thuộc Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức hoạt động “đi chợ giùm” người nghèo và chương trình thu mua hàng nhu yếu phẩm giảm giá và bán lại cho người nghèo; Quận Đoàn 7 phối hợp với Điện lực Tân Thuận thuộc Tổng Công ty Điện lực thành phố Hồ Chí Minh tổ chức tuyên truyền, tư vấn tiết kiệm sử dụng điện an toàn, hiệu quả trên địa bàn Quận; Đoàn Tổng công ty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố xung kích tham gia chương trình bán hàng lưu động bình ổn giá nhân dịp Tết, Quận Đoàn 4 phối hợp cùng Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn tổ chức bán gạo bình ổn giá tại 05 điểm bán cho nhân dân trên địa bàn Quận với tổng lượng gạo là 11 tấn, Huyện Đoàn Cần Giờ tích cực tham gia trong công tác bảo vệ rừng, bảo vệ nguồn lợi thủy sản, PCCC, phòng chống thiên tai cứu hộ cứu nạn, an ninh trật tự trong địa bàn rừng phòng hộ… Đây là một trong những giải pháp chuyển biến phương thức hoạt động của Đoàn gắn với với vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

III. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ:

1 .Mặt được:

- Bước đầu, Nghị quyết số 11/NQ-CP khi triển khai đã nhận được sự đồng thuận cao trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện một cách đồng bộ và đạt được những kết quả tích cực.
- Các cơ sở Đoàn chủ động trong việc ký kết liên tịch với các ban ngành, đoàn thể, các đơn vị chức năng để thực hiện đa dạng các giải pháp thực hiện tiết kiệm, đảm bảo an sinh xã hội và chăm lo cho đoàn viên, thanh niên.
2. Hạn chế:
- Một số cơ sở Đoàn còn chậm trong công tác thông tin, báo cáo việc thực hiện Nghị quyết 11.
- Hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức tiết kiệm cho đoàn viên, thanh niên cần tăng cường, thường xuyên và đa dạng hơn.
IV. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CẦN THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
1. Tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, thông tin tuyên truyền và tích cực báo cáo về nội dung và kết quả bước đầu thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP tại đơn vị và cơ sở. 
2. Tiếp tục thực hiện việc tiết kiệm ít nhất 10% kinh phí chi thường xuyên, tiết kiệm điện nước, chi phí tổ chức hội nghị, lễ hội… Thống kê, báo cáo số liệu cụ thể, lượng hóa cơ sở vật chất chi phí đã tiết kiệm được.
3. Tiếp tục thực hiện tốt các công trình thanh niên, các chỉ tiêu, các nội dung đã đăng ký thực hiện nhằm phát huy, khơi sức và chăm lo cho thanh thiếu nhi..
4. Tăng cường các giải pháp nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng của các tầng lớp thanh niên. Kịp thời theo dõi những biến động của xã hội có thể tác động trực tiếp đến đời sống của thanh niên và thực hiện các giải pháp hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn, bức xúc trong thanh niên. Tích cực chủ động  tham mưu với cấp ủy, chính quyền tại địa phương, đơn vị các giải pháp hỗ trợ, chăm lo thiết thực cho thanh thiếu nhi.
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