ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                     ***                                  TP. Hồ Chí Minh, ngày 25 tháng 5 năm 2011
             Số: 587/ĐTN

“V/v đề nghị hỗ trợ tuyên truyền, vận động 

bạn đọc tham gia hội thi “Hành trình theo chân Bác”

Kính gửi: Ban Biên tập Trang Thông tin điện tử 24 quận, huyện
Thiết thực kỷ niệm 100 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2011), được sự đồng ý của Thường trực Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh tổ chức Hội thi trực tuyến “Hành trình theo chân Bác” năm 2011 cho thanh thiếu nhi thành phố và bạn đọc báo Tuổi trẻ. Hội thi sẽ được tổ chức bằng hình thức thi trực tuyến trên báo Tuổi trẻ điện tử và các trang tin điện tử của các đơn vị và cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. 

Hội thi đã nhận được sự ủng hộ và quan tâm chỉ đạo sâu sát của Thường trực Thành ủy và các Ban của Thành ủy, dự kiến khai mạc vào lúc 14g00 ngày 03/6/2011 (thứ sáu) và kéo dài đến đúng dịp kỷ niệm 100 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước 05/6/2011, với mục tiêu phấn đấu thu hút hơn 100.000 lượt người tham dự.
Để Hội thi diễn ra thành công, Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị Ban Biên tập Trang Thông tin điện tử các quận, huyện quan tâm hỗ trợ bằng cách đặt đường dẫn đến chuyên mục hội thi (banner) trên báo Tuổi Trẻ điện tử tại địa chỉ www.tuoitre.vn đến Trang Thông tin điện tử các quận, huyện nhằm tuyên truyền, vận động bạn đọc tham gia hội thi.

Rất mong các đồng chí quan tâm, hỗ trợ.

Trân trọng.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

 
CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên

Nơi nhận:


- Như trên; 


- Lưu.








