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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 02/CT-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 31 tháng 5 năm 2011




CHƯƠNG TRÌNH
“Tuổi trẻ thành phố xung kích tình nguyện 
góp phần phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới”

Từ nay đến hết năm 2012
______
Thực hiện Nghị quyết liên tịch 3196/NQLT/BNN-TWĐTN giữa Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn với Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 – 2015; Chương trình hành động số 43-CTr/TU của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Chương trình liên tịch giữa Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn và các đoàn thể về xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn thành phố.

Nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên thành phố về vai trò, tầm quan trọng của sản xuất nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới trong tiến trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát triển nông nghiệp, nông thôn. Qua đó, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên thành phố trong việc tham gia phát triển kinh tế, xã hội tại địa bàn nông thôn, xây dựng nông thôn mới; tăng cường đầu tư các giải pháp nhằm tập hợp thanh niên khu vực ngoại thành, khu vực đang trong quá trình đô thị hóa, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Chương trình hành động “Tuổi trẻ thành phố xung kích tình nguyện góp phần phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới” từ nay đến hết năm 2012, cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU:

1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về nông nghiệp, nông thôn nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên và người dân trong quá trình tham gia phát triển kinh tế, xã hội tại khu vực nông thôn.

2. Tăng cường các giải pháp đồng hành cùng thanh niên nông thôn, giới thiệu, bảo lãnh vay vốn, hỗ trợ học tập, nâng cao kiến thức tay nghề, tham gia định hướng nghề nghiệp, chuyển đổi mô hình sản xuất, chuyển giao tiến bộ khoa học, kỹ thuật, công nghệ trong sản xuất, kinh doanh cho thanh niên nông thôn.

3. Nâng cao hiệu quả hoạt động của các chi đoàn, chi hội, các tổ thanh niên ở xã, ấp về nội dung sinh hoạt, chất lượng hoạt động, công tác quản lý đoàn viên, hội viên, đẩy mạnh các giải pháp nhằm nâng cao tỉ lệ tập hợp thanh thiếu nhi vào tổ chức Đoàn - Hội - Đội trên địa bàn; tăng cường đầu tư, bồi dưỡng nguồn cán bộ mới để kịp thời bổ sung nhân lực cho các cấp bộ Đoàn tại địa phương.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển nông nghiệp, nông thôn:

1.1. Nội dung:

- Phối hợp giới thiệu, phổ biến đề án thí điểm xây dựng mô hình nông thôn mới trên địa bàn Thành phố, đặc biệt là tập trung tại 6 xã được chọn để triển khai chương trình trong giai đoạn 2011 – 2012 (Tân Thông Hội và Thái Mỹ - huyện Củ Chi, Xuân Thới Thượng - huyện Hóc Môn, Tân Nhựt - huyện Bình Chánh, Nhơn Đức - huyện Nhà Bè, và Lí Nhơn - huyện Cần Giờ) và nhân rộng xây dựng mô hình nông thôn mới tại 22 xã trong giai đoạn 2012 – 2015 theo Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ TP.HCM lần thứ IX (Củ Chi: 09 xã, Hóc Môn: 05 xã, Bình Chánh: 04 xã, Nhà Bè: 02 xã, và Cần Giờ: 02 xã). 
- Tuyên truyền để nâng cao nhận thức vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ Thành phố trong tham gia xây dựng nông thôn mới.

1.2. Chỉ tiêu:

- Tổ chức 250 đợt tuyên truyền đến 20.000 lượt người dân và thanh niên trên địa bàn 28 xã đang triển khai đề án xây dựng nông thôn mới.
- Hằng năm, tổ chức 01 Hội nghị triển khai quán triệt, ký kết liên tịch về hỗ trợ hoạt động giữa các xã, thị trấn với các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn.

- Tổ chức 02 Hội nghị giao ban chuyên đề về vai trò của tổ chức Đoàn trong tham gia xây dựng nông thôn mới cho cán bộ Đoàn xã, thị trấn đang triển khai chương trình.
1.3. Giải pháp thực hiện:

- Ban Chấp hành quận, huyện Đoàn khu vực còn hoạt động nông nghiệp phối hợp với các đơn vị chức năng ở địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu về đề án tại các xã đang triển khai xây dựng nông thôn mới, cung cấp thông tin, nội dung các văn bản có liên quan đến các Đoàn phường, xã, thị trấn qua đó tạo cơ sở để thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền.

- Ban Chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn khu vực còn hoạt động nông nghiệp chủ động phối hợp với ban ngành, đoàn thể tổ chức các nội dung tuyên truyền, cụ thể như sau:

+ Tuyên truyền, phổ biến lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, các hoạt động của địa phương, thông tin trên các bản tin khu phố, ấp, bản tin chi đoàn về các chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, các chương trình hành động của Trung ương và Thành phố về phát triển nông nghiệp, nông thôn như: Nghị quyết số 26 Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) ngày 05/8/2008 về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Chương trình hành động số 43-CTr/TU ngày 20/10/2008 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 26; Nghị quyết liên tịch giữa các đoàn thể với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về xây dựng nông thôn mới; 19 tiêu chí quốc gia về nông thôn mới; Đề án quy hoạch sản xuất nông nghiệp thành phố đến năm 2020, tầm nhìn 2025;… 
+ Tuyên truyền đến người dân chính sách hỗ trợ đối với việc thu hồi đất nông nghiệp, chuyển đổi mục đích sử dụng. Tuyên truyền các cơ chế, chính sách hỗ trợ cho thanh niên nông thôn về vốn, đào tạo nghề… đặc biệt là nội dung, ý nghĩa Đề án thí điểm xây dựng mô hình nông thôn mới trên địa bàn thành phố.

- Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn tham mưu nội dung Hội nghị giao ban chuyên đề về vai trò của tổ chức Đoàn trong tham gia xây dựng nông thôn mới cho cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn.

2. Nhân rộng các mô hình kinh tế, các tổ chức sản xuất, dịch vụ có hiệu quả ở nông thôn; hỗ trợ nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng khoa học, công nghệ; hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn:

2.1. Nội dung:

- Đẩy mạnh công tác tuyên dương, giới thiệu các mô hình kinh tế, các tổ chức, cá nhân tham gia sản xuất, dịch vụ có hiệu quả ở nông thôn.

- Tăng cường công tác hỗ trợ nghiên cứu, chuyển giao khoa học, công nghệ trong lĩnh vực nông nghiệp.

- Hỗ trợ đào tạo cán bộ quản lý, nguồn lao động cung cấp cho các hoạt động nông nghiệp, trợ giúp kỹ thuật và chuyển giao công nghệ, thực hiện tốt các dịch vụ đầu vào, chế biến, tiêu thụ sản phẩm cho nông dân.

- Tăng cường các giải pháp nhằm vận động trí thức trẻ về công tác, lao động tại vùng nông thôn, nhất là các ngành nông nghiệp, giáo dục, y tế.

2.2. Chỉ tiêu:

- Tổ chức 02 Ngày hội “Hoa của đất” nhằm giới thiệu các sản phẩm nông nghiệp, mô hình kinh tế hiệu quả của thanh niên nông thôn, tuyên dương gương thanh niên nông thôn sản xuất giỏi, làm kinh tế giỏi.

- Tổ chức 01 đợt khảo sát về nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên trên địa bàn 6 xã thực hiện đề án nông thôn mới và 22 xã dự kiến nhân rộng mô hình để kịp thời có giải pháp phù hợp.

- Phấn đấu thực hiện 05 đợt chuyển giao đề tài nghiên cứu khoa học phục vụ sản xuất nông nghiệp cho nông dân, đặc biệt tập trung tại địa bàn 02 xã Lí Nhơn – Cần Giờ, và Nhơn Đức – Nhà Bè.

- Vận động ít nhất 50 trí thức trẻ về công tác có thời hạn tại địa bàn ngoại thành.

2.3 Giải pháp thực hiện:

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn khu vực còn hoạt động nông nghiệp phối hợp với các đơn vị chức năng địa phương, các trường Đại học, Cao đẳng có lợi thế đào tạo về các ngành nghề phục vụ nông nghiệp để tổ chức các Hội nghị chuyên đề giới thiệu ứng dụng khoa học công nghệ trong sản xuất nông nghiệp; mời gọi thực hiện các dự án nghiên cứu khoa học phục vụ cho hoạt động nông nghiệp ở địa phương; tăng cường các hoạt động giới thiệu, tuyên dương thanh niên nông thôn có các dự án kinh tế hiệu quả; chủ động phát hiện những vướng mắc nhằm kịp thời tham mưu cơ chế, chính sách hỗ trợ đối với các hoạt động kinh tế của thanh niên.

- Ban Chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn khu vực còn hoạt động nông nghiệp chủ động trong xác định, nắm bắt nhu cầu của thanh niên đang thực hiện các dự án kinh tế ở địa phương qua đó kịp thời tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền cũng như phát huy cơ chế liên tịch với các cơ sở Đoàn khu vực nội thành đặc biệt là khu vực Công nhân lao động trong triển khai các nội dung hỗ trợ, đặc biệt tập trung hỗ trợ nguồn nguyên liệu đầu vào, kênh phân phối, kênh tiêu thụ sản phẩm, định hướng các dự án kinh tế phù hợp với quy hoạch sản xuất nông nghiệp của thành phố.

- Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ Thành phố đẩy mạnh triển khai chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện”, trọng tâm là khu vực nông thôn trên địa bàn thành phố; vận động thanh niên, trí thức về công tác, lao động tại nông thôn, nhất là các ngành nông nghiệp, giáo dục, y tế. Triển khai các đề án nghiên cứu khoa học phục vụ cho quá trình sản xuất, đời sống của người dân nông thôn. 

- Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức 05 chương trình đào tạo ngắn hạn về phương thức làm kinh tế hộ gia đình cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội ở địa bàn nông thôn. Tổ chức 05 chương trình tư vấn giúp thanh niên làm kinh tế nông thôn xây dựng thương hiệu, giới thiệu sản phẩm một cách hiệu quả, phương thức quản lý phù hợp nhằm phát triển sản xuất, nâng cao lợi nhuận.

- Hội Sinh viên, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố phối hợp với Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn khu vực còn hoạt động nông nghiệp vận động trí thức trẻ, sinh viên mới ra trường về công tác tại các địa bàn có nhu cầu. Bên cạnh đó, làm cầu nối giữa các trường Đại học, Câu lạc bộ “Các nhà khoa học trẻ thành phố” trong việc triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học ở địa bàn nông thôn. 

3. Đồng hành cùng thanh niên, tham gia bảo lãnh, giới thiệu vốn, hỗ trợ học tập nâng cao kiến thức tay nghề, tham gia định hướng nghề nghiệp, chuyển đổi mô hình sản xuất cho khu vực nông thôn:

3.1. Nội dung:

- Vận động thanh niên nông thôn chuyển đổi từ sản xuất nông nghiệp truyền thống sang sản xuất theo hướng “nông nghiệp đô thị” tạo ra giá trị sinh lợi cao, mang tính cạnh tranh bền vững.
- Tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông khu vực ngoại thành trong năm 2011, 2012. 

- Giới thiệu các nguồn vốn hỗ trợ học tập nâng cao kiến thức, chuyên môn tay nghề cho thanh niên nông thôn; tăng cường các giải pháp vận động nguồn lực hỗ trợ trực tiếp cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, các dự án kinh tế hiệu quả nhưng gặp khó khăn về vốn.

3.2. Chỉ tiêu:

- Tổ chức 12 chương trình hướng nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông tại 5 huyện ngoại thành.

- Tổ chức 06 Ngày hội giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; phấn đấu mỗi năm giới thiệu việc làm, hỗ trợ vay vốn, học nghề cho 1.000 thanh niên nông thôn.
- Phấn đấu phát vay ít nhất 5 tỷ đồng hỗ trợ thanh niên nông thôn làm kinh tế. 

- Tổ chức 04 lớp miễn phí đào tạo nghiệp vụ, kiến thức kinh tế, kỹ năng quản lý, giới thiệu, quảng bá sản phẩm cho các chủ dự án.

3.3. Giải pháp thực hiện:

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn khu vực còn hoạt động nông nghiệp chủ động phối hợp với Trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên tổ chức các Ngày hội giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; đồng thời, tăng cường rà soát, phối hợp với các khu công nghiệp, khu chế xuất trên địa bàn (nếu có), các công ty, doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng để kịp thời giải quyết việc làm góp phần đảm bảo tình hình an sinh xã hội ở địa phương. Tăng cường các giải pháp vận động học bổng phục vụ học tập, học nghề cho học sinh, sinh viên, thanh niên nông thôn.
- Ban Chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn khu vực còn hoạt động nông nghiệp chủ động khai thác các nguồn lực hỗ trợ cho hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên nông thôn: phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm, Quỹ Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp… Kiến nghị các giải pháp tăng hạn mức vay, đơn giản hóa thủ tục vay vốn, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho thanh niên tiếp cận nguồn vốn. 

4. Tổ chức các hoạt động văn hóa – xã hội – môi trường, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi vùng nông thôn:

4.1. Nội dung:

- Tổ chức các đợt hoạt động tình nguyện hỗ trợ 28 xã đang triển khai đề án xây dựng nông thôn mới.

- Tham gia thực hiện công tác đảm bảo, chăm lo an sinh xã hội ở nông thôn như tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; tuyên truyền, tư vấn sức khỏe cho cộng đồng; tổ chức bán hàng Việt Nam chất lượng cao, bình ổn giá, giảm giá nhằm chăm lo cho dân nghèo…
4.2. Chỉ tiêu:

- Tổ chức 02 đợt hoạt động tình nguyện dài hạn vào dịp hè và 04 đợt tình nguyện ngắn hạn trong năm 2011, 2012. 

- Tổ chức trồng 100.000 cây xanh; hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng, làm 3km đường giao thông nông thôn trên địa bàn các xã đang triển khai đề án xây dựng nông thôn mới. 

- Vận động các nguồn lực hỗ trợ, phấn đấu xây dựng 60 căn Nhà tình bạn cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn. Trao 500 xuất học bổng cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức 28 chương trình văn nghệ phục vụ nhân dân 28 xã đang xây dựng nông thôn mới vào các dịp Lễ, tết, các Ngày kỷ niệm lớn của đất nước, thành phố.

- Tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho 10.000 dân thuộc gia đình chính sách, thanh thiếu nhi, và người dân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức bán hàng Việt Nam chất lượng cao, bình ổn giá, giảm giá cho 6.000 lượt dân trên địa bàn 28 xã nông thôn mới.

4.3. Giải pháp thực hiện:

- Ban Chấp hành quận, huyện Đoàn; Đoàn phường, xã, thị trấn khu vực còn hoạt động nông nghiệp vận động đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tham gia tích cực cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, phát huy truyền thống tốt đẹp, tương thân, tương ái, tình làng nghĩa xóm, bài trừ các hủ tục, thực hiện nếp sống văn hóa ở nông thôn.

+ Xây dựng các đội hình thanh niên xung kích tại địa phương nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, đẩy mạnh đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh, trật tự an toàn xã hội.

- Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn căn cứ tình hình thực tế triển khai các hoạt động tình nguyện ngắn hạn và dài hạn tại các địa bàn nông thôn như: phối hợp xây dựng nhà tình bạn, sửa chữa nhà, chống dột cho các hộ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các đội hình khám, phát thuốc chữa bệnh miễn phí cho thanh thiếu nhi, gia đình chính sách, người dân có hoàn cảnh khó khăn; tuyên truyền, tư vấn sức khỏe cho cộng đồng; tổ chức các đội hình chuyên nhằm tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho nhân dân, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi; giới thiệu, chuyển giao các ứng dụng khoa học kỹ thuật vào nông nghiệp; phổ cập tin học, ngoại ngữ cho thanh niên nông thôn; triển khai các đợt bán hàng lưu động hỗ trợ giá, sản phẩm phục vụ đời sống tại các địa bàn nông thôn; chỉ đạo Đoàn các đơn vị dịch vụ, hỗ trợ tiếp thị, giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm của các dự án kinh tế của người dân khu vực ngọai thành. 
- Hằng năm, Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố, mỗi đơn vị tổ chức 08 chương trình văn hóa văn nghệ (riêng Nhà văn hóa Thanh niên tổ chức 12 chương trình) phục vụ nhân dân khu vực nông thôn vào các dịp Lễ, tết, các Ngày kỷ niệm lớn của đất nước, thành phố.

5. Nâng cao hoạt động Đoàn – Hội – Đội, xây dựng hệ thống chính trị:

5.1. Nội dung:

- Xây dựng đề án quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng đội ngũ cán bộ trẻ. 

- Tăng cường công tác nắm bắt, quản lý đoàn viên trên địa bàn và số đoàn viên đi làm ăn xa, lực lượng đoàn viên nông thôn trở thành công nhân. 

- Tổ chức các buổi tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ của cán bộ đoàn phường, xã, thị trấn khu vực ngoại thành. 

5.2. Chỉ tiêu:

- Phấn đấu 100% cán bộ Đoàn trên địa bàn 28 xã thí điểm được đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, phù hợp với yêu cầu xây dựng hệ thống chính trị ở khu vực nông thôn mới.
- Nâng cao tỉ lệ tập hợp thanh niên phấn đấu mỗi năm tăng 5%.

5.3. Giải pháp thực hiện:

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn khu vực còn hoạt động nông nghiệp chủ động xây dựng đề án quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trẻ tại cơ sở và lựa chọn cán bộ có năng lực, nhiệt tình, tâm huyết, gắn bó với địa phương làm công tác Đoàn ở cơ sở. Phối hợp với Trường đoàn Lý Tự Trọng tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ của cán bộ đoàn tại đơn vị, chủ yếu tại địa bàn 28 xã thí điểm nông thôn mới.
+ Khuyến khích, động viên các bạn đoàn viên thanh niên đang học tập tại các trường, hoặc đang công tác tại các cơ quan, đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn nông thôn tham gia các hoạt động Đoàn – Hội.

+ Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung khai thác và sử dụng hiệu quả các tụ điểm sinh hoạt văn hóa, trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi. 

- Ban Chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn còn hoạt động nông nghiệp chỉ đạo các chi đoàn duy trì thường xuyên sinh hoạt chi đoàn, quan tâm đến việc đổi mới nội dung sinh hoạt, kịp thời cập nhật các thông tin thời sự của đất nước và quốc tế cho đoàn viên. Triển khai hiệu quả chương trình rèn luyện đoàn viên theo hướng phát huy tinh thần tự giác của đoàn viên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương và thực tiễn phong trào đơn vị. Tập trung xây dựng “Chi đoàn chủ động công tác” theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” gắn với những nội dung chương trình hành động số 03 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ở phường, xã, thị trấn.

+ Kiến nghị cấp ủy, chính quyền quan tâm xây dựng các sân chơi, hỗ trợ các thiết chế văn hóa: nhà văn hóa, sân thể dục thể thao... cho thanh niên. Tận dụng nguồn lực của Đề án nông thôn mới xây dựng mới các sân chơi cho thanh niên nông thôn tại các xã, quan tâm chỉ đạo đến việc tập hợp thanh niên theo sở thích, nghành nghề qua đó góp phần nâng cao khả năng tập hợp thanh niên của đơn vị.

+ Thường xuyên duy trì các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao cho thanh niên, người dân nông thôn. Tăng cường thành lập và duy trì hiệu quả hoạt động các đội nhóm văn nghệ, CLB đờn ca tài tử, CLB thể dục thể thao. Tăng cường các hoạt động giao lưu gắn kết giữa địa phương đối với các đơn vị trú đóng trên địa bàn cũng như các cơ sở khu vực lân cận.

- Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn cùng Ban Công nhân lao động và Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn tham mưu phân công các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa đối với các cơ sở Đoàn khu vực ngoại thành, qua đó chủ động xác định nội dung hỗ trợ.

- Trường Đoàn Lý Tự Trọng nghiên cứu chuyên đề “Giải pháp tập hợp thanh niên trên địa bàn triển khai đề án xây dựng nông thôn mới”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Thành lập Tổ công tác: 

- Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ, Phó Bí thư Thành Đoàn 
- Trưởng ban

- Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn, Trưởng Ban TNTH 
- Phó ban

- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Phó Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC
- Phó ban TT

- Đ/c Vũ Anh Tuấn, Hiệu trưởng Trường Đoàn Lý Tự Trọng
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thanh Hải, Phó Ban Tổ chức
- Thành viên

- Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng, Phó Ban Tuyên giáo
- Thành viên

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, Phó Ban Công nhân lao động
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Tri Quang, Giám đốc TT GTVL TN 
- Thành viên 

- Đ/c Trương Lý Hoàng Phi, Giám đốc TT HT TNKN 
- Thành viên

- Đ/c Đoàn Kim Thành, Giám đốc TT PTKH&CNT
- Thành viên

- Đ/c Mai Xuân Thanh, Cán bộ Ban MT-ANQP – ĐBDC
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thị Mỹ Trang, Cán bộ Ban Tuyên giáo
- Thành viên

- Đ/c Huỳnh Cao Cường – Bí thư Huyện đoàn Bình Chánh
- Thành viên

- Đ/c Đinh Thị Thái Hiền – Bí thư Huyện Đoàn Nhà Bè
- Thành viên

- Đ/c Đặng Trần Trúc Dao – Bí thư Huyện Đoàn Hóc Môn
- Thành viên

- Đ/c Võ Văn Thuận – Bí thư Huyện Đoàn Củ Chi 
- Thành viên

- Đ/c Đặng Xuân Bình – Bí thư Huyện đoàn Cần Giờ
- Thành viên

2. Nhiệm vụ Tổ công tác:

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện các nội dung hoạt động theo kế hoạch đã đề ra, định kỳ 6 tháng báo cáo cho Ban Thường vụ Thành Đoàn để đánh giá các hoạt động và chỉ đạo triển khai các hoạt động tiếp theo. 

- Phối hợp với các cơ quan ban ngành, đoàn thể đặc biệt là Sở Nông nghiệp Phát triển Nông thôn trong phối hợp tổ chức các hoạt động liên quan đặc biệt là các nội dung liên tịch xây dựng nông thôn mới trên địa bàn thành phố.

- Làm việc với các đơn vị chức năng, các đơn vị phối hợp và vận động nguồn lực thực hiện các nội dung của chương trình. 

3. Tiến độ thực hiện:

· Từ ngày 20/5/2011 – ngày 25/5/2011: Xây dựng chương trình thông qua Thường trực Thành Đoàn.
· Từ ngày 26/5/2011 – 01/6/2011: Triển khai chương trình trong hệ thống Đoàn - Hội - Đội.

· Từ ngày 01/6/2011 – 31/10/2012: Tổ chực hiện chương trình.
· Tháng 11/2012: Tổng kết chương trình.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu













































* Nơi nhận:


- TƯĐ: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh-BT TƯĐ,             


   Ban Thanh niên nông thôn, VP;


- Thành ủy: Đ/c Nguyễn Văn Đua, VP;


- UBND: Đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


- Sở NNPTNT;


- Các Ban – Trung tâm, Đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có liên quan;


- Các cơ sở Đoàn có liên quan;


- Lưu.










