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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***
Số: 30/BC - ĐTN
 
	Tp. Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 6 năm 2011


BÁO CÁO
Tổng kết Hội thi trực tuyến “Hành trình theo chân Bác” Năm 2011

________

Thiết thực kỷ niệm 121 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2011) và 100 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – 05/6/2011), nhằm tăng cường giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ về lòng yêu nước, về ý chí và hoài bão, tinh thần cách mạng của người thanh niên yêu nước Nguyễn Tất Thành, giáo dục tư tưởng và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh, thúc đẩy tinh thần quyết tâm “học tập và làm theo lời Bác” trong thanh thiếu nhi thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Báo Tuổi trẻ, Đài truyền hình TP. Hồ Chí Minh cùng phối hợp tổ chức Hội thi trực tuyến “Hành trình theo chân Bác” năm 2011 cho tất cả thanh thiếu nhi thành phố và bạn đọc báo Tuổi trẻ trong cả nước, trên trang Tuổi trẻ điện tử www.tuoitre.vn và các trang tin điện tử của các đơn vị và cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, đến nay Hội thi đã kết thúc tốt đẹp, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả Hội thi như sau: 

1. Công tác triển khai, thông tin tuyên truyền:
Kế hoạch, Điều lệ, nội dung và hình thức Hội thi được tiến hành và hoàn thành khẩn trương trong sau khi có chủ trương chính thức của Ban Thường vụ Thành Đoàn và sự đồng ý của Thường trực Thành ủy, song song quá trình hoàn thiện Kế hoạch, các công tác chuẩn bị cho Hội thi cũng được gấp rút tiến hành như phác thảo xây dựng phần mềm, mời Hội đồng cố vấn chuyên môn, ra đề thi và các công tác hậu cần… đảm bảo tiến độ đề ra theo kế hoạch về các thời điểm cho cơ sở đăng ký tham gia, mở “phòng luyện thi”, tổ chức khai mạc và chính thức thi cũng như thời điểm công bố, trao giải…

Công tác triển khai cho cơ sở được thực hiện chặt chẽ, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức cuộc họp thông tin, triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi đến tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, thường xuyên đôn đốc nhắc nhở thực hiện tiến độ, các cơ sở Đoàn ngay sau đó đã tiến hành các hoạt động và biện pháp thông tin, tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi đơn vị tham gia thông qua các hình thức sinh hoạt chi đoàn, họp giao ban, ban hành văn bản chỉ đạo, tuyên truyền thông qua hệ thống bản tin…Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn và nhiều cơ sở Đoàn đồng thời đưa đường dẫn của Hội thi lên trang tin điện tử của đơn vị; một số cơ sở Đoàn có điều kiện chuẩn bị tổ chức phòng máy tính có nối mạng tại đơn vị cũng như liên kết một số đơn vị khác (quận - huyện Đoàn phối hợp với trung tâm dạy nghề, Nhà thiếu nhi hoặc phòng máy tư nhân…) để đoàn viên, thanh niên đến đăng ký tạo tài khoản và tham gia dự thi (Quận 4, 5, 8, Phú Nhuận, nhiều trường đại học – cao đẳng…); phân công Đoàn trường Đại học Bách khoa TP. Hồ Chí Minh tổ chức điểm thi tập trung với 20 máy tính có nối mạng trong khuôn viên Ngày hội Văn hóa Vietculture tại Nhà thi đấu Phú Thọ thu hút đông đảo thanh niên và người dân Thành phố đến trực tiếp tham gia cũng như tuyên truyền cho mọi người biết đến Hội thi.
Công tác tuyên truyền, truyền thông về Hội thi trên các phương tiện thông tin đại chúng cũng được thực hiện tốt: tổ chức họp báo giới thiệu về Hội thi, có văn bản gửi đến từng cơ quan báo chí đề nghị hỗ trợ công tác truyền thông, tuyên truyền về Hội thi và nhiều đơn vị báo chí đã liên tục đưa tin, phản ánh diễn biến Hội thi, như Đài tiếng nói Nhân dân Thành phố, trang tin điện tử Đảng bộ Thành phố, trang tin điện tử Trung ương Đoàn,…Đài truyền hình TP. Hồ Chí Minh cũng tích cực tham gia công tác phối hợp, ghi hình, phản ánh hoạt động của Hội thi, thực hiện phim phóng sự giới thiệu về Hội thi phát sóng liên tục trong 02 ngày trên HTV7, HTV9 trước khi diễn ra Hội thi, thực hiện phóng sự tổng kết Hội thi để trình chiếu trong Lễ tổng kết trao giải và phát sóng…Lễ khai mạc và Lễ tổng kết, trao giải đều được truyền hình trực tiếp trên báo Tuổi trẻ điện tử. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình giao lưu trực tuyến trên báo Tuổi trẻ điện tử với chủ đề “Hành trình theo chân Bác” giữa các nhà khoa học, nhà nghiên cứu về Tư tưởng Hồ Chí Minh, Thường trực Thành Đoàn với các thí sinh và bạn đọc.
Công tác phối hợp, chỉ đạo cũng được quan tâm: Ban Thường vụ Thành Đoàn có văn bản gửi đến cấp ủy các quận - huyện, Đảng ủy Khối các trường ĐH - CĐ - TCCN, Đảng ủy - Ban Giám đốc Đại học Quốc gia, các trường đại học - cao đẳng cũng như cấp ủy các đơn vị thuộc khối công nhân lao động, lực lượng vũ trang quan tâm chỉ đạo đoàn viên, thanh niên và vận động đảng viên, cán bộ công nhân viên cùng tham gia dự thi; liên hệ một số tỉnh Đoàn cùng hỗ trợ, thông tin, tuyên truyền về Hội thi, đưa đường dẫn trang web Hội thi lên trang tin điện tử của đơn vị (Phú Yên, Kiên Giang, Bình Dương, Bình Phước…) để vận động thanh thiếu nhi các tỉnh cùng tham gia.
2. Kết quả đạt được: 

2.1. Số lượng – thành phần tham gia: 

Sau 10 ngày kể từ khi mở trang điện tử Hội thi để các thí sinh đăng ký tạo tài khoản và 3 ngày thi chính thức với 02 đợt thi, có 98.962 thành viên đăng ký tham gia với 278.348 lượt làm bài thi được thực hiện. Trong số đó có 51.794 sinh viên – học sinh trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn Thành phố, số còn lại là thanh thiếu nhi thuộc khu vực quận - huyện, công nhân lao động và bạn đọc trên cả nước. Hội thi thu hút nhiều thí sinh đến từ khắp các tỉnh trong cả nước như Hà Nội, Vĩnh Phúc, Phú Thọ, Bắc Giang, Cao Bằng, Quảng Ninh, Thái Bình, Hải Phòng, Thanh Hóa, Nghệ An, Huế, Đà Nẵng, Bình Định, Quảng Ngãi, Lâm Đồng, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, Đắc Lắc, Đắc Nông, Kon Tum, Đồng Nai, Bình Dương, Tây Ninh, Bà Rịa – Vũng Tàu, Bình Phước, Long An, Cần Thơ, Đồng Tháp, Bến Tre, Trà Vinh, Tiền Giang, Vĩnh Long, Kiên Giang. Thí sinh nhỏ tuổi nhất tham gia Hội thi sinh năm 2003, học sinh Trường Tiểu học Nguyễn Thượng Hiền, Quận Gò Vấp. Thí sinh lớn tuổi nhất sinh năm 1948 đăng ký dự thi từ TP. Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa. Đặc biệt, đã có gần 2 triệu lượt bạn đọc đã truy cập, theo dõi trang điện tử của Hội thi.
2.2. Nội dung kiến thức và chất lượng tham gia: 


- Hình thức thi được chia thành 5 chặng với chủ đề và nội dung kiến thức từng chặng tương ứng phù hợp với thân thế, cuộc đời và các giai đoạn trong quá trình hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Bộ đề thi được xây dựng với gần 1.000 câu hỏi được các nhà chuyên môn biên soạn công phu, chính xác, khoa học, mang tính phổ quát và cung cấp kiến thức cao. Cơ cấu đề thi với mức độ từ dễ đến khó, số lượng câu hỏi cho từng chặng tăng dần (10 - 15 - 20 - 25 - 30), với sự phân bổ kiến thức tương ứng với số câu hợp lý trong từng chặng (Ví dụ: bộ câu hỏi trong từng chặng được phân bố đều số câu hỏi theo từng nội dung như thời niên thiếu của Bác Hồ, gia đình, người thầy, nhân vật, địa danh, sự kiện, tác phẩm, lời nói, bài viết của Bác….) cũng thu hút, hấp dẫn và kích thích tinh thần thí sinh vượt qua từng chặng thi để đạt kết quả tốt nhất.
- Chất lượng bài thi cơ bản đạt yêu cầu. Số lượng bài thi vượt chặng là 49.860 lượt bài; có 7.125 thí sinh vượt qua chặng 5 - tức đủ điều kiện làm bài tự luận. Đối với bài thi tự luận, theo quy định chỉ có 100 bài thi được chọn để chấm điểm từ 100 thí sinh có điểm trắc nghiệm cao nhất, nhiều bài viết tốt, chất lượng cao, thể hiện tình cảm thật sự của mình đối với Bác Hồ cũng như thể hiện được việc học tập, vận dụng những lời dạy, tư tưởng của Người trong cuộc sống hôm nay. 

3. Nhận định và kinh nghiệm:
3.1 Mặt được:


- Về số lượng: Hội thi đã thu hút đông người đăng ký tham gia, không chỉ đoàn viên, thanh niên mà nhiều thành phần khác trong xã hội, với nhiều độ tuổi khác nhau, trên khắp mọi miền đất nước, thể hiện sự quan tâm sâu sắc của cộng đồng, xã hội, sự quan tâm của lãnh đạo các cấp. Đồng thời cũng là sự thể hiện tình cảm trân trọng, kính yêu của đông đảo thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân đối với vị lãnh tụ vĩ đại của dân tộc.

- Hình thức thi hấp dẫn, nội dung kiến thức vừa cơ bản vừa cung cấp nhiều kiến thức mới bổ ích, góp phần thực hiện mục tiêu tuyên truyền, phổ biến kiến thức về Chủ tịch Hồ Chí Minh,Tư tưởng Hồ Chí Minh, quyết tâm thực hiện mạnh mẽ cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 

- Bộ phận kỹ thuật của Hội thi đã đảm bảo an toàn kỹ thuật phần mềm và mạng internet, không bị trục trặc lớn.

- Tiếp nối thành công của Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” thì Hội thi trực tuyến “Hành trình theo chân Bác” tiếp tục được xem là một giải pháp, mô hình mới, khẳng định quan điểm, mục tiêu đổi mới nội dung và phương thức thực hiện công tác giáo dục của Đoàn cả về chiều rộng lẫn chiều sâu, áp dụng khoa học công nghệ để tổ chức tốt các nội dung công tác giáo dục nói chung, Hội thi nói riêng.

3.2. Mặt hạn chế:


- Do thời gian triển khai và thực hiện công tác chuẩn bị chưa nhiều, về mặt kỹ thuật Hội thi chưa có thời gian vận hành nhiều lần phần mềm, kỹ thuật hội thi để rút kinh nghiệm nên còn một số trục trặc nhỏ đối với một số thí sinh, trong giai đoạn đầu ngay sau lễ khai mạc Hội thi.

- Thời gian triển khai và tổ chức Hội thi đang vào cao điểm mùa thi, đặc biệt trùng với thời điểm diễn ra kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông nên số lượng sinh viên – học sinh tham gia còn ít so với dự kiến, tại các trường do phải tổ chức Hội đồng thi nên gặp khó khăn, không thể tổ chức phòng máy vi tính tại các điểm trường cho học sinh và thanh niên trên địa bàn tham gia dự thi.


- Một số thí sinh chưa đầu tư tốt cho phần thi tự luận, trong quá trình chấm thi, một vài trường hợp sao chép bài thi tự luận hoặc tìm tài liệu có sẵn dán vào bài thi.

3.3. Một số kinh nghiệm rút ra sau Hội thi:

- Việc đổi mới phương thức, hình thức công tác giáo dục của Đoàn, ứng dụng những công nghệ hiện đại vào tổ chức hoạt động để thu hút đông đảo thanh thiếu nhi và người dân cùng tham gia các hoạt động của Đoàn có ý nghĩa quan trọng trong việc góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với thanh thiếu nhi nói riêng, góp phần thực hiện nhiệm vụ tuyên tuyền, giáo dục trong nhân dân về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Bác Hồ, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân Thành phố và tuổi trẻ Thành phố nói chung.

- Những Hội thi có cách thức, hình thức thi trực tuyến trên mạng nhận được sự quan tâm và thu hút đông đảo thanh thiếu nhi và người đọc, cần được đầu tư kỹ lưỡng, nghiêm túc, khoa học để tiếp tục duy trì với chất lượng cao hơn và nhân rộng.


- Công tác chuẩn bị, triển khai, tuyên truyền cần đảm bảo thời gian để thông tin kịp thời đến với đoàn viên, thanh thiếu nhi. 

- Phát huy hiệu quả công tác phối hợp với các đơn vị thông tin báo chí như Đài truyền hình Thành phố, Đài Tiếng nói Nhân dân Thành phố, các cơ quan báo chí…để thu hút không chỉ thanh thiếu nhi mà đông đảo người dân tham gia. 

- Lãnh đạo các Ban Thành ủy và sở, ngành thành phố ủng hộ, chỉ đạo các đơn vị thông tin báo chí quan tâm, đẩy mạnh truyền thông cho những hoạt động có ý nghĩa giáo dục cao, hình thức đổi mới, hấp dẫn của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tương tự như Hội thi trong thời gian tới.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:


- Thành ủy: Thường trực, BTG, BDV; 


- Trung ương Đoàn: BBT, BTG, TNTH, VP;


- BanThường vụ Thành Đoàn;


- Cấp ủy các đơn vị;


- Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn;


- BBT Báo Tuổi trẻ, Đài truyền hình TP;


- Lưu.








