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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 


           TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 6 năm 2011


Số: 09/HD-ĐTN 

HƯỚNG DẪN

Tổ chức thực hiện 2 Ngày cùng hành động 

trong chiến dịch tình nguyện Hành quân Xanh lần thứ V – năm 2011

____

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 


1. Mục đích:


- Tổ chức các hoạt động mang tính tập trung, tạo điểm nhấn cho chiến dịch tình nguyện Hành quân Xanh lần thứ V – năm 2011.


- Thí điểm triển khai các nội dung gắn với đặc thù của từng đối tượng thanh niên lực lượng vũ trang.


2. Yêu cầu:


- Xây dựng nội dung cụ thể gắn với định hướng của Ban chỉ huy cấp thành đối với mỗi ngày cùng hành động.


- Quan tâm mời gọi các lực lượng trú đóng trên địa bàn, các đơn vị lực lượng vũ trang có mối quan hệ liên tịch, kết nghĩa phối hợp thực hiện hoạt động do các đơn vị tổ chức.


- Nghiên cứu các nội dung gắn với hoạt động của các chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”, “Kỳ nghỉ hồng” nhằm phát huy tối đa các nguồn lực trong triển khai thực hiện.
II. TÊN GỌI – THỜI GIAN TỔ CHỨC – LỰC LƯỢNG -  NỘI DUNG THỰC HIỆN TRONG CÁC NGÀY CÙNG HÀNH ĐỘNG: 

1. Ngày cùng hành động 26/6/2011 “Tuổi trẻ quân đội tình nguyện giúp dân”:

a. Lực lượng chính thực hiện: đoàn viên, thanh niên của các đơn vị quân đội thuộc Bộ tư lệnh thành phố, Bộ đội Biên phòng thành phố, đoàn viên, thanh niên thuộc chi Đoàn Quân sự Quận, Huyện, chi đoàn Dân quân tự vệ ở các phường, xã, thị trấn.

b. Hoạt động cấp thành: tổ chức thực hiện công trình giải tỏa rác tồn đọng, khơi thông dòng chảy tại rạch Nhánh, phường Tân Thuận Đông, quận 7.

c. Hoạt động tại cơ sở: căn cứ vào hướng dẫn, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, tập trung vào một số nội dung trọng tâm trong đợt 1 của chiến dịch, cụ thể như:

- 24 Quận, Huyện đồng loạt ra quân tuyên truyền, giữ gìn vệ sinh môi trường, trong đó tập trung vào các điểm đen về môi trường tại địa bàn. Mỗi Quận, Huyện xác định rõ từ 01 đến 02 điểm cần tập trung để thực hiện trong ngày 26/6.
- Các Quận 12, Bình Thạnh, Thủ Đức, Huyện Củ Chi và Hóc Môn chủ động phối hợp Trung tâm Công tác xã hội thanh niên thành phố đồng loạt tổ chức lực lượng trồng cây xanh tại địa bàn (thực hiện đến khi kết thúc chiến dịch).

- Ra quân các đội hình khởi công xây dựng nhà tình bạn, nhà đồng đội cho đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức đội hình hướng dẫn, cấp mới, đổi chứng minh nhân dân cho thanh niên công nhân, các đối tượng chính sách, người già neo đơn. (Các đơn vị chưa tổ chức nội dung này trong ngày 19/6/2011, đề nghị tập trung thực hiện ít nhất 01 điểm trong ngày 26/6/2011).

2. Ngày cùng hành động 10/7/2011 “Tuổi trẻ công an vì nhân dân phục vụ”: 
a. Lực lượng chính thực hiện: đoàn viên, thanh niên của các đơn vị thuộc Công an thành phố, Sở cảnh sát PCCC thành phố, đoàn viên thanh niên thuộc Đoàn cơ sở công an Quận, Huyện, chi đoàn Công an ở phường, xã, thị trấn.
b. Hoạt động cấp thành: tổ chức bê tông hóa đường giao thông nông thôn tại huyện Nhà Bè.
c. Hoạt động tại cơ sở: căn cứ vào hướng dẫn, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, tập trung vào một số nội dung trọng tâm trong đợt 2 của chiến dịch, cụ thể như:
- 23 Quận, Huyện (trừ huyện Cần giờ) đồng loạt ra quân đội hình giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, chú ý tập trung vào các điểm thường xuyên xảy ra ùn tắc giao thông (thực hiện đến khi kết thúc chiến dịch).
- Quận, Huyện Đoàn phối hợp cùng Công an Quận, Huyện mời thanh thiếu niên đua xe trái phép tham gia buổi tuyên truyền pháp luật, kết hợp răn đe, giáo dục. Mỗi Quận, Huyện phấn đấu tổ chức ít nhất một buổi tuyên truyền. 
- Mỗi phường, xã, thị trấn tổ chức 02 - 03 điểm tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường, hướng dẫn các kỹ năng thoát hiểm, các thế võ phòng vệ cho thanh thiếu nhi. (Các Quận, Huyện Đoàn chủ động liên hệ Ban thanh niên công an thành phố, Đoàn thanh niên Sở cảnh sát PCCC thành phố để phối hợp thực hiện).

- Tổ chức các đội hình thực hiện các hoạt động giúp dân như: sơn sửa, chống dột, quét dọn nhà cửa cho các gia đình neo đơn, gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình khó khăn (ưu tiên gia đình quân nhân).

- Mỗi phường xã, thị trấn đồng loạt tổ chức cho đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang thăm hỏi, tặng quà cho gia đình chính sách, cựu chiến binh, đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 
* Ghi chú: trên đây là những nội dung Ban chỉ huy cấp thành đề nghị cơ sở tập trung thực hiện trong 02 ngày cao điểm 26/6 và 10/7, đề nghị các đơn vị quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu khó khăn, trùng lắp lịch của các chiến dịch thì cơ sở chủ động cân đối lịch cho phù hợp nhưng cố gắng đảm bảo được các tuyến nội dung của ngày cao điểm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Các cơ sở Đoàn tổ chức hướng dẫn cho các đơn vị trực thuộc, gởi lịch hoạt động (qua email: terious2006@yahoo.com) về Ban MT – ANQP – ĐBDC trước 03 ngày diễn ra hoạt động và thực hiện báo cáo nhanh ngay sau khi kết thúc. 

- Các đồng chí cán bộ Thành Đoàn phụ trách hoạt động hè quận, huyện chịu trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở các cơ sở Đoàn thực hiện theo nội dung của hướng dẫn.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG



(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban chỉ huy chiến dịch HQX;


- Cơ sở Đoàn Q, H, LLVT;


- Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC;


- Cán bộ Thành Đoàn phụ trách hoạt động hè Q,H;


- Lưu.
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