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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày13 tháng 7 năm 2011

Số: 11/HD – ĐTN
HƯỚNG DẪN

Công tác tuyên truyền và tổ chức hoạt động
kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý III/2011
___

Trong quý III năm 2011, có nhiều ngày kỷ niệm các sự kiện lịch sử quan trọng: 64 năm Ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2011); 82 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2011); 81 năm ngày truyền thống công tác tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 – 01/8/2011); kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Công an Nhân dân (19/8/1929 – 19/8/2011); 66 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2011); 42 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ (02/9/1969 – 02/9/2011); 81 năm Xô Viết – Nghệ Tĩnh (12/9/1930 – 12/9/2011) và một số ngày kỷ niệm khác.
Căn cứ hướng dẫn số 14-HD/BTGTU ngày 08/6/2011 của Ban Tuyên giáo Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh về Công tác tuyên truyền trong Quý III năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong quý III năm 2011 như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức trong đoàn viên, thanh niên thành phố nhằm tuyên truyền, giáo dục lịch sử, truyền thống yêu nước và cách mạng của dân tộc; phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; khẳng định quyết tâm đi theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, củng cố và tăng cường niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước, tạo sự đoàn kết nhất trí cao trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội.
- Các nội dung tuyên truyền, tổ chức hoạt động gắn với việc đẩy mạnh tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Thành phố, tuyên truyền về thằng lợi của kết quả cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 – 2016, tạo khí thế thi đua sôi nổi, thúc đẩy các phong trào hành động cách mạng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố, cổ vũ tinh thần xung kích tình nguyện, quyết tâm khắc phục khó khăn, góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2011 của từng địa phương, đơn vị và Thành phố.
2. Yêu cầu:

- Các hoạt động được tổ chức phải thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, sâu sắc, đa dạng, an toàn, có sức thuyết phục, lan tỏa.

- Đa dạng các hình thức nhằm thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, hội viên, thiếu nhi tham gia. 
II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Tuyên truyền, triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX:
- Quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội XI của Đảng Cộng sản Việt Nam và Nghị quyết Đại hội IX của Đảng bộ thành phố trong cán bộ, đoàn viên. Từ đó, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức lối sống, pháp luật trong đoàn viên, thanh niên, xây dựng hình ảnh người thanh niên thành phố sống có lý tưởng, có lòng yêu nước, nhân cách đẹp và ý thức chấp hành pháp luật.
- Thông qua việc thực hiện chương trình hành động, phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tinh thần tình nguyện và sáng tạo của tuổi trẻ góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra, nhất là tham gia có hiệu quả 6 chương trình đột phá của thành phố và công tác an sinh xã hội giai đoạn 2011 – 2015.

2. Kỷ niệm 81 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 – 01/8/2011):

- Khẳng định những đóng góp quan trọng của công tác tuyên giáo trên mặt trận tư tưởng – văn hóa vào thắng lợi cách mạng của cả nước và Thành phố, của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi qua các thời kỳ; ghi nhận, tôn vinh các đồng chí cán bộ làm công tác tuyên giáo .

- Vị trí, vai trò, nhiệm vụ của công tác tuyên giáo trong giai đoạn cách mạng mới, trong công tác giáo dục, tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn về tư tưởng – chính trị; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên giáo của Đoàn và các cơ sở Đoàn; tăng cường tính chiến đấu, sức thuyết phục nhằm phục vụ công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại từng địa phương, đơn vị.
3. Tuyên truyền về biên giới, hải đảo và chủ quyền biển đảo:
- Phổ biến những quan điểm chỉ đạo của Đảng và Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, về bảo vệ độc lập, chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ trong tình hình mới.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giúp thanh thiếu nhi hiểu đúng, hiểu rõ về vị trí chiến lược, tầm quan quan trọng của biển, đảo Việt Nam trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, chủ quyền biên giới, biển đảo và chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về bảo vệ chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của tổ quốc.

4. Tuyên truyền kỷ niệm 66 năm ngày Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2011) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2011):

- Khẳng định ý nghĩa lịch sử trọng đại của Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9/1945, thắng lợi vĩ đại của dân tộc ta trong hai cuộc kháng chiến chống thực dân và đế quốc Mỹ xâm lược.


- Tuyên truyền về những thành tựu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong 66 năm qua, nhất là trong hơn 25 năm thực hiện công cuộc đổi mới; thành quả và bài học kinh nghiệm để tiếp tục đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc dưới sự lãnh đạo của Đảng, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội, xây dựng Thành phố ngày càng phồn vinh, văn minh hiện đại, mãi mãi xứng đáng với danh hiệu “Thành phố anh hùng”, Thành phố mang tên Bác Hồ vĩ đại. Qua đó, khẳng định vai trò và đóng góp của tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh trong quá trình đấu tranh bảo vệ và xây dựng đất nước và thành phố. 

- Nâng cao nhận thức trách nhiệm của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của nhân dân, do nhân dân, vì nhân dân; giáo dục nâng cao kiến thức pháp luật và giáo dục ý thức chấp hành Hiến pháp, pháp luật; giáo dục tinh thần phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố.
4. Tuyên truyền các hoạt động Hè và các chiến dịch tình nguyện Hè 2011:
- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động thi đua yêu nước trong hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố; khẳng định ý nghĩa thiết thực của các hoạt động Hè và các hoạt động tình nguyện thực hiện Năm thanh niên, Năm Vì trẻ em 2011.

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của hội viên, thanh niên thành phố tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố Hồ Chí Minh và một số địa phương khó khăn; tham gia thực hiện nghị quyết 11 của Chính phủ trong thời gian hè.
- Giới thiệu, phản ánh các hoạt động, chương trình, công trình tình nguyện thiết thực, hiệu quả; các gương chiến sĩ tình nguyện tiêu bểu tạo dấu ấn trong lòng chiến sĩ tham gia chiến dịch, đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội.

5. Tuyên truyền 64 năm ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2011) và 50 năm thảm họa Da cam/dioxin ở Việt Nam (10/8/1961 – 10/8/2011):
- Thông qua hoạt động, giáo dục cho các bạn đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, đền ơn đáp nghĩa. Tuyên truyền, giới thiệu, tìm hiểu về sự đóng góp, hy sinh của các mẹ Việt Nam Anh hùng, các anh hùng liệt sĩ, các gia đình có công cách mạng cho Tổ quốc và nhân dân.

- Phát huy tinh thần tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố chăm lo cho các đối tượng chính sách, gia đình có công với cách mạng, hỗ trợ con em gia đình liệt sĩ, thương bệnh binh trong học tập và học nghề.
- Tuyên tuyền toàn diện, sâu sắc về tính chất nguy hiểm, mức độ thiệt hại bởi cuộc chiến tranh hóa học đã gây ra đối với môi trường sống và sức khỏe con người. Khẳng định vai trò của hệ thống chính trị, nhất là chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, của Đảng bộ và chính quyền Thành phố trong việc thường xuyên chăm lo  các nạn nhân chất độc da cam Dioxin, tố cáo tội ác chiến tranh, tuyên truyền về cuộc đấu tranh kiên trì đòi Mỹ phải có trách nhiệm khắc phục hậu quả; biểu dương những gương nạn nhân “Vượt lên số phận”, vinh danh và tri ân các tầng lớp nhân dân, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trong và ngoài nước đã ủng hộ, chăm lo, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/Dioxin.

 
6. Tuyên truyền về thắng lợi của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII, bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 – 2016. (Thực hiện theo Hướng dẫn số 06/HD-ĐTN ngày 01/4/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn)
III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:

1. Cấp Chi đoàn, Đoàn cơ sở:
- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng nội dung đề cương tuyên truyền đến từng đoàn viên, thanh niên và lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt Chi đoàn. Chủ động lựa chọn nội dung sâu sắc, hình thức tuyên truyền đa dạng, sáng tạo, có chất lượng, đảm bảo hiệu quả công tác giáo dục sâu sắc.

- Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn với các hoạt động về nguồn, lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, tổ chức thảo luận, diễn đàn, tọa đàm, đối thoại, đố vui, thi tìm hiểu về lịch sử, triển lãm…
- Tổ chức tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX thông qua nhiều hình thức: sinh hoạt chi đoàn, báo cáo chuyên đề, bản tin, trang tn điện tử của Đoàn – Hội và đơn vị, các Hội thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
- Tổ chức các diễn đàn, báo cáo chuyên đề góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm, tinh thần cảnh giác của mỗi đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, biên giới quốc gia; tránh để kẻ xấu lợi dụng, kích động, lôi kéo vào những hoạt động có thể ảnh hưởng đến việc giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
2. Quận - huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Chỉ đạo, triển khai, quán triệt đến từng chi đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện các nội dung tuyên truyền, tổ chức sinh hoạt Chi đoàn; đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền ý nghĩa các sự kiện lịch sử chính trị.
- Tổ chức các hội thi, các hoạt động văn - thể - mỹ, hội trại truyền thống, xây dựng bản tin, triển lãm nhân các ngày kỷ niệm; đẩy mạnh hoạt động chăm lo, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, ba má phong trào học sinh – sinh viên và các gia đình chính sách, tham gia thực hiện chương trình “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ”; Tổ chức ngày cùng hành động “Đền ơn đáp nghĩa” tại các địa bàn tổ chức Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, tổ chức chương trình Hát cùng đồng bào tôi với chủ đề “Uống nước nhớ nguồn” tại các xã vùng căn cứ, xã anh hùng; tăng cường giới thiệu bình chọn “Công dân Trẻ tiêu biểu” TP. Hồ Chí Minh năm 2011. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền và nắm bắt tư tưởng đoàn viên, thanh thiếu nhi nhân các ngày lễ lớn trong Quý III và các vấn đề liên quan đến biên giới, hải đảo; kịp thời định hướng dư luận khi có những thông tin không chính thống tác động đến tâm lý, suy nghĩ của thanh niên, củng cố nâng chất lực lượng nòng cốt trong các khu vực, đối tượng.
3. Cấp thành:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Có trách nhiệm hướng dẫn và phát hành đề cương tuyên truyền, tài liệu phục vụ đợt sinh hoạt; Chỉ đạo Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn liền với các sự kiện và ngày kỷ niệm lớn trong quý; xây dựng tốt bản tin hè.
- Báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ: Có chuyên trang, chuyên mục về các ngày kỷ niệm nói trên; đẩy mạnh thông tin tuyên tuyền về các công trình, phần việc, cá nhân và kết quả tiêu biểu của các động Hè và các chiến dịch tình nguyện Hè, việc tuyên dương, giới thiệu các cá nhân, tập thể tiêu biểu trong các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất cũng như thực hiện tốt Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam hoc tập và làm theo lời Bác”, giới thiệu các gương điển hình giới thiệu bình chọn “Công dân Trẻ tiêu biểu” năm 2011.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, tổ chức sân chơi gắn với các sự kiện lịch sử trong quý theo từng đối tượng cụ thể.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên 
KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN QUÝ III/2011
- Tuổi trẻ thành phố nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 66 Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 – 19/8/2011) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2011).

- Tiếp tục đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, xây dựng thành công và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Tuổi trẻ TP Hồ Chí Minh xung kích, tình nguyện, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2011.
- Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho mọi hành động của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Đoàn viên, thanh niên thành phố quyết tâm cùng Đảng bộ và nhân dân thành phố Hồ Chí Minh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IX.

- Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh đời đời nhớ ơn các anh hùng liệt sĩ.
- Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh quyết tâm thực hiện Chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới, hải đảo”

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại.

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm.

- Nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm.

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.
Nơi nhận:


- TƯ Đoàn: VP, Ban TG, Phòng công tác phía Nam;


- Ban Tuyên giáo Thành ủy;


- Sở VH-TT-DL;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Các đơn vị DN – SN TĐ;


- Cơ sở Đoàn  trực thuộc TĐ;


- Lưu.
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