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THÔNG BÁO SỐ 11
V/v tổ chức Ngày cùng hành động

“Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh hành động vì trẻ em”

________
Thực hiện kế hoạch liên tịch số 01/KHLT-HSV-HLHTN ngày 03/6/2011 giữa Hội Sinh viên Việt Nam và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 18 năm 2011, Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành thông báo về việc tổ chức Ngày cùng hành động “Chiến sĩ Mùa hè xanh hành động vì trẻ em”, cụ thể như sau:

1. Thời gian: Ngày 07/8/2011 (Chủ nhật).

 2. Địa điểm: mặt trận 24 quận - huyện của Thành phố Hồ Chí Minh, các mặt trận miền Tây Nam Bộ, miền Đông Nam Bộ, miền Trung và Tây Nguyên.
3. Lực lượng thực hiện: Ban Chỉ huy, chiến sĩ Mùa hè xanh của tất cả các mặt trận, đoàn viên, thanh niên các phường, xã, thị trấn.
4. Hoạt động tại cơ sở:

- Phát động hội thu tập trắng, dụng cụ học tập, sách giáo khoa, cặp táp, khăn quàng đỏ, áo trắng, quà... cho trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo với phương châm “Mỗi chiến sĩ Mùa hè xanh một phần quà vì trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo”;

- Tổ chức tặng quà, học bổng, nhà tình bạn cho trẻ em nghèo trên các địa bàn; lưu ý địa bàn các tỉnh giáp biên giới, tập trung chăm lo cho thiếu nhi nghèo là con, em chiến sĩ, con em đồng bào dân tộc...
- Phối hợp cùng các địa phương tổ chức các diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em”;

- Khánh thành các khu vui chơi, tổ chức sân chơi cho trẻ em trên địa bàn;

- Tập huấn kỹ năng phòng vệ, tuyên truyền phòng chống đuối nước và các kỹ năng sống khác cho trẻ em;

- Tiếp tục tổ chức các đội hình khám bệnh và phát thuốc cho trẻ em trên địa bàn;

-  Tiếp tục tổ chức các đội hình vệ sinh trường học phòng chống dịch tay, chân, miệng;
- Tại 24 Quận, Huyện tùy vào điều kiện thực tế của đơn vị, thực hiện ít nhất 01 phần việc thanh niên “Vì đàn em”; tập trung chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại 05 huyện ngoại thành; tổ chức các chương trình gây quỹ học bổng, tặng xe đạp, sách giáo khoa, dụng cụ học tập, khăn quàng đỏ cho thiếu nhi; hỗ trợ sân chơi thiếu nhi, tổ chức các chương trình biểu diễn nghệ thuật …

- Tại 322 phường, xã, thị trấn chủ động tổ chức các ngày hội dành cho các em ở lớp phổ cập, các em mái ấm nhà mở, các trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, lang thang, cơ nhỡ trên địa bàn; tổ chức các sân chơi, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trong đó chú trọng tổ chức các trò chơi dân gian, các sân chơi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo của thiếu nhi. 
(tùy vào điều kiện thực tế tại từng địa bàn, các đơn vị chủ động, sáng tạo thực hiện các nội dung gắn với địa phương, đơn vị mình)
5. Hoạt động cấp thành:
Ban chỉ huy chiến dịch Mùa hè xanh cấp thành phân công Ban Chỉ huy chiến dịch Mùa Hè Xanh Quận Bình Thạnh tổ chức “Ngày hội tuổi thơ” cho thiếu nhi cụm thi đua số 02 khu vực Quận, Huyện (Quận 4, 6, 8, Bình Thạnh, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Phú), với các nội dung cụ thể như sau: 
- Tặng 70 phần quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trong cụm;

- Thăm và tặng 70 phần quà cho các bệnh nhi ung thư tại Bệnh viện ung bướu;

- Vận động hiến 200 đơn vị máu cho bệnh nhi ung thư;


- Tổ chức các trò chơi dân gian, trò chơi vận động, đố vui tìm hiểu về địa danh, lịch sử Thành phố…


- Hội thu tập trắng, dụng cụ học tập, sách giáo khoa, cặp táp, khăn quàng đỏ, áo trắng, quà... cho trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo với phương châm “Mỗi chiến sĩ Mùa hè xanh một phần quà vì trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo”;

- Tổ chức diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em”;

- Tổ chức các đội hình vệ sinh 01 khu vui chơi cho bệnh nhi ung thư tại Bệnh viện ung bướu và 10 trường học trên địa bàn Quận Bình Thạnh nhằm phòng chống bệnh tay, chân miệng; 
5.1 Chương trình ngày hội:

- 07g30 – 08g00
: tập kết lực lượng.

- 08g00 – 08g30
: khai mạc, triển khai các nội dung của ngày hội.

- 08g30 – 11g30
: diễn ra các nội dung của ngày hội.

- 11g30

: kết thúc ngày hội.

5.2 Phân công nhiệm vụ:

+ Ban Chỉ huy chiến dịch Mùa Hè Xanh Quận Bình Thạnh:
- Chịu trách nhiệm tham mưu tổng thể nội dung, chương trình, công tác tổ chức ngày hội;

- Chủ trì phối hợp các đơn vị trong cụm thực hiện các nội dung chung của ngày hội;
- Tổng hợp danh sách thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn của các đơn vị trong cụm;

- Nhận kinh phí từ các đơn vị trong cụm và các trường học, chuẩn bị quà cho thiếu nhi nghèo và bệnh nhi ung thư;

- Phối hợp với Bệnh viện ung bướu, Trung tâm truyền máu huyết học Thành phố chuẩn bị phương án tổ chức đi thăm và hiến máu cho bệnh nhi ung thư;

- Phối hợp các đơn vị trong cụm tổ chức các đoàn đến thăm, tặng quà cho bệnh nhi ung thư;

- Chủ trì tổ chức các trò chơi dân gian, trò chơi vận động trong ngày hội, bảo đảm tính giáo dục, hấp dẫn, số lượng gian hàng đảm bảo cho số lượng thiếu nhi tham dự ngày hội tham gia;

- Vận động chiến sĩ Mùa hè xanh, người dân tham gia hiến máu nhân đạo vì bệnh nhi ung thư và đóng góp quà cho trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo;
- Phối hợp với các đơn vị trong cụm mời lãnh đạo chủ trì diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em”;
- Phát động các em viết cảm nhận về mùa hè, ước mơ cho tương lai với chủ đề  “Tuổi thơ đáng nhớ” và chụp những bức ảnh ghi lại khoảnh khắc mùa hè với chủ đề “Mùa hè của em” để trưng bày trong ngày hội (tối thiểu 15 bài viết trên các loại giấy, trang trí đẹp và 15 tấm ảnh 9x12);

- Liên hệ các trường học tại các địa bàn trọng điểm cần quan tâm phòng chống dịch tay, chân, miệng; phối hợp cùng Trung tâm Y tế dự phòng Quận đảm bảo trang thiết bị, dụng cụ vệ sinh trường học; tổ chức các đội hình vệ sinh 01 khu vui chơi cho bệnh nhi tại bệnh viện ung bướu và 10 trường học trên địa bàn;
- Phát hành thư mời lãnh đạo các đơn vị trong cụm, lãnh đạo các trường, cơ quan thông tấn, báo chí về dự và đưa tin cho ngày hội; chuẩn bị tài liệu báo chí;

- Đảm bảo công tác huy động lực lượng tham dự xuyên suốt ngày hội.
+ Ban Chỉ huy chiến dịch Mùa Hè Xanh các đơn vị khác:

* Các Quận 4, 6, 8, Phú Nhuận, Tân Phú, Gò Vấp: 
- Đảm bảo lực lượng tham gia xuyên suốt các nội dung của ngày hội theo phân công của đơn vị chủ trì;

- Chọn và lập danh sách thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn gửi về Quận Bình Thạnh (10 em/đơn vị); mời các em cùng tham dự ngày hội để nhận quà;

- Tham mưu lãnh đạo đơn vị tham dự ngày hội và cùng chủ trì diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em”;

- Vận động chiến sĩ Mùa hè xanh hiến máu cho bệnh nhi ung thư (15 đơn vị máu/đơn vị); 

- Đóng góp kinh phí tặng quà cho bệnh nhi ung thư (1.000.000đ/đơn vị); cùng tham gia đoàn đến thăm và tặng quà cho bệnh nhi ung thư theo phân công của đơn vị chủ trì;
- Vận động chiến sĩ Mùa hè xanh đóng góp quà cho trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo với phương châm “Mỗi chiến sĩ Mùa hè xanh một phần quà vì trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo”;
- Phát động các em viết cảm nhận về mùa hè, ước mơ cho tương lai với chủ đề “Tuổi thơ đáng nhớ” và chụp những bức ảnh ghi lại khoảnh khắc mùa hè với chủ đề “Mùa hè của em” gửi về Quận Bình Thạnh trưng bày trong ngày hội (mỗi đơn vị tối thiểu 10 bài viết trên các loại giấy, trang trí đẹp và 10 tấm ảnh 9x12).
* Ban Chỉ huy chiến dịch các trường: ĐH Nguyễn Tất Thành; ĐH Sư phạm TP. HCM; CĐ Giao thông vận tải; CĐ KT Phú Lâm; ĐH Công nghệ Sài Gòn; ĐH Giao thông vận tải TP. HCM; ĐH Kỹ thuật công nghệ TP. HCM; ĐH Văn Lang; ĐH Tôn Đức Thắng; ĐH Ngoại thương Cơ sở 2; ĐH Kiến trúc TP. HCM; CĐ VH – NT – DL Sài Gòn; CĐ Kinh tế - Công nghệ TP. HCM; ĐH Công nghiệp TP. HCM; ĐH Kinh tế - Luật – ĐHQG TP. HCM; ĐH Mở TP. HCM; ĐH Hùng Vương TP. HCM; CĐ Công nghệ thông tin TP. HCM; ĐH Công nghiệp thực phẩm TP. HCM; ĐH Ngoại ngữ - Tin học TP. HCM: 

- Đảm bảo lực lượng tham gia xuyên suốt các nội dung của ngày hội theo phân công của đơn vị chủ trì;

- Đóng góp kinh phí tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn (500.000đ/đơn vị);

- Tham mưu lãnh đạo đơn vị tham dự ngày hội; 

- Vận động chiến sĩ Mùa hè xanh hiến máu cho bệnh nhi ung thư (10 đơn vị máu/đơn vị); 

- Tham gia đoàn đến thăm và tặng quà cho bệnh nhi ung thư theo phân công của đơn vị chủ trì;

- Vận động chiến sĩ Mùa hè xanh đóng góp quà cho trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo với phương châm “Mỗi chiến sĩ Mùa hè xanh một phần quà vì trẻ em nghèo vùng biên giới, hải đảo”;

Trên đây là Thông báo tổ chức Ngày cùng hành động “Chiến sĩ Mùa hè xanh hành động vì trẻ em”, Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh năm 2011 đề nghị Ban Chỉ huy, chiến sĩ các đơn vị tích cực tham gia.

	Nơi nhận:

- Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ (báo cáo);

- BCH Chiến dịch cấp thành;

- BCH Chiến dịch các Quận - Huyện;

- Đảng ủy - Ban Giám hiệu các trường;

- Đoàn - Hội Sinh viên các trường; 

- Đoàn khối CNLĐ có trường;

- BBT website Thành Đoàn, Hội LHTN TP, Hội Sinh viên TP;

- Lưu: VP.
	TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

CHỈ HUY TRƯỞNG
(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Thanh Đoàn

(Phó Chủ tịch Thường trực Hội Sinh viên TP)
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