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TP. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 8 năm 2011

Số: 44/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 7/2011
_______
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

Kỷ niệm 64 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2011), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” với các nội dung cụ thể như: kết hợp với Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn tổ chức đến thăm và tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh hùng và 59 gia đình Thương binh, Liệt sĩ của Thành Đoàn có hoàn cảnh khó khăn tại các Quận – Huyện của thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh Long An và Tây Ninh; tổ chức biểu diễn văn nghệ, bữa cơm nghĩa tình, khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí phục vụ tại các trung tâm nuôi dưỡng thương bệnh binh. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức các hoạt động chỉnh trang, trồng hoa tại các nghĩa trang liệt sĩ, các đền và bia tưởng niệm trên địa bàn thành phố, tổ chức Lễ thắp hương, thắp nến tri ân cho hơn 36.000 ngôi mộ tại 7 nghĩa trang liệt sĩ: nghĩa trang liệt sĩ thành phố, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Bình Chánh, nghĩa trang liệt sĩ An Nhơn Tây – Huyện Củ Chi, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Nhà Bè, nghĩa trang liệt sĩ xã Tân Xuân, nghĩa trang liệt sĩ Quận Thủ Đức, nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác - Huyện Cần Giờ. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn tổ chức hành trình “Về với Trường Sơn” (từ ngày 22 đến 28/7) với các hoạt động chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh tại nghĩa trang liệt sĩ Trường Sơn, nghĩa trang Đường 9 và tổ chức lễ thắp nến tri ân, khám bệnh, phát thuốc cho người dân, trao học bổng cho học sinh nghèo…
Nhằm tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, niềm tự hào về quê hương đất nước cho đoàn viên, thanh niên thành phố, tiếp tục khẳng định chủ quyền biển đảo của Tổ quốc Việt Nam cũng như thông tin những quan điểm của Đảng và Nhà nước ta liên quan đến vấn đề bảo vệ chủ quyền biển đảo, định hướng nhận thức và hành động cho tuổi trẻ thành phố, ngày 02/7/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị thông tin chuyên đề về các vấn đền liên quan đến tình hình biển đảo Việt Nam cho đối tượng cán bộ Đoàn chủ chốt, đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ các cơ sở Đoàn tổ chức Diễn đàn “Thanh niên với biển đảo, Tổ quốc”. Từ khi triển khai, tính đến nay đã có 60 cơ sở Đoàn tổ chức Diễn đàn “Thanh niên với biển đảo, Tổ quốc” thu hút hơn 1.500 đoàn viên, thanh niên tham gia và có những đóng góp thiết thực, nhận thức đúng đắn và quan tâm hơn đến trách nhiệm và hành động cụ thể của tuổi trẻ đối với biển đảo quê hương thông qua các hành động thiết thực như: đóng góp ủng hộ chương trình “Góp đá xây Trường Sa” (do Báo Tuổi trẻ vận động) và quỹ “Vì Trường Sa thân yêu” (do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh phát động), triển lãm hình ảnh về quần đảo Trường Sa, biển đảo quê hương với chủ đề “Biển đảo - bạn và tôi”…
2. Hoạt động phong trào:
2.1. Các hoạt động tình nguyện Hè 2011:

- Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2011”: 
Nhằm đánh giá kết quả chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2011 và động viên tinh thần tình nguyện của các chiến sĩ tham gia chương trình, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên thành phố đã tổ chức Lễ tổng kết Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2011 và kỷ niệm 15 năm chương trình hỗ trợ thí sinh đi thi đại học. Tại buổi lễ Tổng kết Ban chỉ huy Chương trình “Tiếp sức mùa thi” đã trao tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố, Giấy khen Thành Đoàn, Giấy khen Hội sinh viên thành phố cho 49 tập thể và 64 cá nhân tiêu biểu. Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm nay với sự tham gia của 17.000 sinh viên, tư vấn, hỗ trợ cho hơn 250.000 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 45.432 chỗ trọ (trong đó có 9.600 chỗ trọ miễn phí). Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ 25.000 vé xe buýt, 250.000 cẩm nang tuyển sinh, 260.000 bản đồ thành phố, 110.000 suất cơm nước miễn phí, 1.500 phần bánh mì, 200.000 tờ báo cho các chiến sĩ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh. Trong 15 năm qua, chương trình đã thu hút 40.716 sinh viên tình nguyện tham gia, hỗ trợ cho  224.576 lượt thí sinh và phụ huynh và vận động được hơn 224.632 chỗ trọ.
- Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”:
Ban Chỉ huy chiến dịch đã tổ chức ngày hội “Chiến sĩ Hoa Phượng Đỏ tự tin vững bước” cho 1.000 chiến sĩ Hoa Phượng Đỏ tham gia với nhiều hoạt động xoay quanh vấn đề bạo lực học đường, tập huấn cách tự phòng vệ, xếp hạc, bản đồ hướng về biển đảo quê hương. Đây là dịp cho các chiến sĩ Hoa Phượng Đỏ đến từ 24 quận, huyện giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm bản thân trong chiến dịch, thắt chặt tình đoàn kết, thân ái giữa các chiến sĩ. Sau chặng 1 các chiến sĩ đã trao tặng 3.772 phần quà tổng giá trị lên đến 500 triệu đồng, 05 căn nhà tình bạn trị giá 100 triệu đồng, 418 suất học bổng và nhiều sách giáo khoa, dụng cụ học tập cho những bạn thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn…
- Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”:
Đợt 2 chiến dịch Hành quân xanh lần 5 năm 2011 với chủ đề “Xung kích vì An ninh Tổ quốc, vì cuộc sống cộng đồng” (từ ngày 3/7 đến 17/7) diễn ra đã thu hút 5.200 lượt chiến sĩ lực lượng vũ trang thành phố tham gia. Các chiến sĩ lực lượng vũ trang đã trao 03 căn nhà tình bạn trị giá 60 triện đồng cho chiến sĩ lực lượng vũ trang khó khăn; khơi thông dòng chảy tại rạch Nhánh tại phường Tân Thuận Đông Quận 7 thu gom 5 tấn rác và lục bình; bê tông hóa 3 tuyến hẻm dài 500 m tại Quận 9 và 400 m đường nông thôn tại xã Long Thới, huyện Nhà Bè; tổ chức 5 buổi hướng dẫn kỹ năng phòng cháy chữa cháy tại khu chung cư, nhà trọ và khu công nghiệp; tổ chức 7 buổi hướng dẫn kỹ năng phòng vệ, phòng chống bạo lực học đường cho 1.000 học sinh, sinh viên; tổ chức ngày hội tuyên truyền các kiến thức về pháp luật phù hợp với nhu cầu của người dân trên địa bàn các quận như: Luật Giao thông đường bộ, Luật Giao thông đường thủy, Luật Hình sự, Luật phòng, chống ma túy…
- Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”:
Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần 10 năm 2011 tập trung vào các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân khó khăn, người dân vùng sâu, vùng xa, các phường xã nghèo trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và các vùng biên giới, vùng căn cứ của Thành Đoàn. Trong tháng có nhiều nội dung hoạt động tại cơ sở tham gia các hoạt động tình nguyện như: Đoàn Sở Y tế khám bệnh, phát thuốc miễn phí, tặng quà và tuyên truyền chăm sóc sức khỏe, các dịch bệnh như sốt xuất huyết, tay chân miệng… cho người dân diện gia đình chính sách, bà mẹ Việt Nam Anh hùng, các thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn ở các địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh…; Quận Đoàn 7 lắp đồng hồ điện cho 102 hộ dân; Quận Đoàn Bình Tân tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 500 thanh niên công nhân và người già tại phường Bình Hưng Hòa B; Huyện Đoàn Bình Chánh tư vấn phòng chống dịch bệnh cho vật nuôi về dịch cúm gia cầm và tư vấn sức khỏe sinh sản cho vị thành niên, phụ nữ độ tuổi sinh sản, tư vấn vệ sinh phòng chống dịch bệnh, các bệnh mùa mưa; Đoàn khối Dân - Chính - Đảng Thành phố đã tổ chức ngày hội tư vấn thủ tục hành chính cho người dân trên địa bàn huyện Hóc Môn về thủ tục nhà đất, luật thuế thu nhập cá nhân, các loại thuế doanh nghiệp, buôn bán nhỏ, thủ tục pháp lý về hộ tịch, hôn nhân... Trong ngày hội, Đoàn Sở Tài nguyên - môi trường Thành phố cũng đã trao tặng nhà tình bạn cho em Nguyễn Thị Kim Huệ - lớp 11 Trường THPT Nguyễn Hữu Cầu (xã Tân Xuân, huyện Hóc Môn) vượt khó học giỏi và tặng quà cho 95 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn cùng 30 hộ gia đình chính sách trên địa bàn…
- Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”:
Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 18 năm 2011 thu hút hơn 50.000 chiến sĩ thực hiện nhiều phần việc thiết thực, đóng góp cho sự phát triển chung của cộng đồng, xã hội. Các hoạt động của chiến dịch Mùa hè xanh được thực hiện tại các tỉnh thành còn khó khăn và 322 phường, xã thuộc 24 quận, huyện của thành phố Hồ Chí Minh. Mục tiêu của chiến dịch năm nay là tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thi đua yêu nước trong hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố góp phần thực hiện Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em 2011; phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của hội viên, thanh niên thành phố tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, tạo môi trường thực tiễn sinh động để hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. Hoạt động trọng tâm của chiến dịch diễn ra tại địa bàn thành phố Hồ Chí Minh với 5 chương trình tình nguyện, 7 chỉ tiêu chính. Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành đã tổ chức Hội nghị tập huấn Đội – nhóm trưởng chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh năm 2011 cho 400 chiến sĩ là đội – nhóm trưởng chiến dịch Mùa hè xanh các trường nhằm quán triệt những nội dung trọng tâm, những định hướng của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành và kiến thức, kỹ năng cơ bản trang bị cho chiến sĩ Mùa hè xanh như kỹ năng phòng bệnh, sơ cấp cứu, kỹ năng xử lý khi bị chết đuối… để có thể ứng dụng thực tiễn trong chiến dịch Mùa hè xanh. Tại mặt trận thành phố, các chiến sĩ các trường phối hợp tốt với chiến sĩ và người dân tại địa phương, với các nội dung và phần việc cụ thể như: tổ chức các lớp ôn tập hè, các lớp năng khiếu, kỹ năng sinh hoạt tập thể, sinh hoạt thiếu nhi; thực hiện công trình cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch; sơn, sửa nhà cho các gia đình chính sách, bản tin khu phố; tham gia giải quyết ùn tắc giao thông tại các điểm đen… Tại mặt trận các tỉnh, các chiến sĩ tình nguyện thực hiện các nội dung: tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, sức khỏe sinh sản; ôn tập hè và phổ cập tin học; xây dựng cầu bê tông; dặm vá các tuyến đường giao thông nông thôn xuống cấp, sửa chữa điện dân dụng; tổ chức văn nghệ gây quỹ học bổng đền ơn đáp nghĩa, xây dựng các thiết chế văn hóa…
- Các hoạt động tình nguyện tại Lào:

Ngày 16/7/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ xuất quân cho 97 chiến sĩ Kỳ nghỉ hồng và Mùa hè xanh lên đường tham gia các hoạt động tình nguyện tại tỉnh Atapeu, Champasak và thủ đô Viêng Chăn nước CHDCND với các hoạt động như: tuyên truyền, tư vấn và khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí; tập huấn kiến thức về trồng cây cao su, trồng lúa, hoa màu; phổ cập tin học cho 400 cán bộ, thanh niên và nhân dân; tập huấn kiến thức sử dụng điện an toàn – tiết kiệm; trao tặng 06 nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào” và thi công hệ thống điện cho 03 hộ gia đình khó khăn được trao tặng nhà; trao tặng 30 bộ máy vi tính nhằm phục vụ công tác phổ cập tin học cho thanh thiếu nhi tại địa phương; hướng dẫn kỹ thuật nuôi bò sữa; trồng cỏ, cây cà phê, cao su, cây ăn quả và kỹ thuật xạ lúa cho người dân…
2.2. Lễ tổng kết, trao giải Hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ VI và Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 20 – năm 2011:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ tổng kết, trao giải cho những học sinh đạt giải trong Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 20 và Hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ VI – năm 2011. Hội thi tin học trẻ và Hội thi sáng tạo trẻ 2011 đã thu hút 693 thí sinh tham gia với 145 sản phẩm sáng tạo. Các sản phẩm tham gia dự thi tăng về số lượng, chất lượng, thể hiện sự sáng tạo đa dạng, phong phú, có tính chuyên môn cao, bám sát những vấn đề thực tiễn như: mô hình “Bàn tay sạch”; “Robot phóng tên lửa PDN- 360”; “Robot tự nhận dạng chữ viết và phát âm”; phần mềm: “Hỗ trợ học môn giáo dục quốc phòng 11-v1.0”… Hội thi đã tạo sân chơi lành mạnh cho các em học sinh, khuyến khích các em trong học tập, nghiên cứu, sáng tạo.
2.3. Tổ chức các Hội trại rèn luyện kỹ năng sống cho thanh thiếu nhi:

- Liên hoan các Câu lạc bộ kỹ năng toàn thành lần II – Trại sẵn sàng: Nhằm tạo sân chơi vui chơi, lành mạnh, bổ ích trong dịp hè thông qua hình thức hội trại, đồng thời tăng cường rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sinh hoạt dã ngoại và kỹ năng làm việc nhóm cho thiếu nhi – đội viên thành phố; tạo môi trường giao lưu, học hỏi, thi đua, thể hiện sức sáng tạo của các Câu lạc bộ, đội nhóm kỹ năng của thiếu nhi – đội viên trên địa bàn thành phố, Hội đồng Đội Thành phố tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ kỹ năng toàn thành lần II – năm 2011 cho hơn 400 em thiếu nhi đang tham gia sinh hoạt tại các Câu lạc bộ kỹ năng của Nhà Thiếu nhi Quận – Huyện và phụ trách Đội tại Công viên Văn hóa lịch sử Dân tộc thành phố Hồ Chí Minh – Quận 9. Tại liên hoan các em được giáo dục truyền thống lịch sử xây dựng và giữ nước của cha ông ta từ thời Vua Hùng thông qua hoạt động trò chơi lớn; các hoạt động rèn luyện kỹ năng dã ngoại, kỹ năng thực hành xã hội, các kỹ năng phòng chống và xử lý tai nạn thương tích, kỹ năng hoạt động trại (Morse, Semaphore, thám du, dấu đường, mật thư, nút dây, phương hướng, múa cải biên, quản trò…); phương pháp làm việc nhóm, sinh hoạt tập thể; giao lưu lửa trại, văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…
- Trại hè tiếng Anh “Sky 2011”: Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích trong những ngày hè thú vị cho thanh thiếu niên thành phố nói riêng và cả nước nói chung, tạo điều kiện cho các bạn thanh thiếu niên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và nâng cao trình độ ngoại ngữ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Trại hè tiếng Anh “SKY 2011” trong 8 ngày (23 - 25/7/2011 và 07 – 11/8/2011) dành cho các bạn từ 14 – 25 tuổi. Trong 3 ngày (23 - 25/7/2011), các bạn trại sinh đã khám phá, tìm hiểu môi trường thiên nhiên tại Madagui, tỉnh Lâm Đồng và thảo luận nhóm về xu hướng học ngoại ngữ trong thanh niên và hội nhập quốc tế, giá trị bản sắc văn hóa dân tộc Việt Nam. Đặc biệt, trong năm ngày lưu lại tại Singapore, các trại sinh đã tham gia nhiều hoạt động đa dạng như: tham quan, giao lưu và tìm hiểu đất nước, con người Singapore, tìm hiểu môi trường giáo dục tiên tiến và đời sống văn hóa xã hội kết hợp hoạt động tình nguyện, trao đổi và tìm hiểu về các nỗ lực của thanh niên nước bạn trong công cuộc bảo vệ môi trường và các ứng dụng kỹ thuật thân thiện với môi trường trên nhiều lĩnh vực khác nhau…
- Trại hè “Học kỳ hồng”: Lần đầu tiên 250 em thiếu nhi là con của công nhân lao động có hoàn cảnh đặc biệt, công nhân môi trường đô thị trên địa bàn thành phố được tham gia trại hè “Học kỳ hồng” với 2 chủ đề “Kỳ học thân thiện” và “Kỳ học để trưởng thành” do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức. Tham gia trại hè các em được tham quan Trung tâm sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi thành phố; khu công nghệ cao thành phố Hồ Chí Minh; khu du lịch Madagui và thăm trường nuôi dạy trẻ mồ côi tại Quận 7. Qua trại hè, các em đã được tham gia vào các hoạt động cộng đồng, tìm hiểu lịch sử và học tập rèn luyện các kiến thức cơ bản trong hoạt động kỹ năng dã ngoại, sinh hoạt tập thể, rèn luyện các kỹ năng thực hành xã hội…
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 

Thực hiện kế hoạch chương trình công tác nhiệm kỳ VIII, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị lần thứ 13 khóa VIII. Hội nghị đã thảo luận và góp ý các dự thảo: Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố 6 tháng đầu năm 2011 – Năm Thanh niên và trọng tâm 6 tháng cuối năm 2011 và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IX. Hội nghị đã thông qua chương trình hành động của Đoàn thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc và Đại hội Đảng thành phố giai đoạn 2011 - 2015. Theo đó, các nội dung nghị quyết của Đảng sẽ được cụ thể hóa bằng việc tăng cường giáo dục truyền thống, lòng yêu nước, đạo đức lối sống, pháp luật cho đoàn viên thanh niên; phát huy vai trò xung kích tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tham gia thực hiện hiệu quả sáu chương trình đột phá của thành phố; chăm lo, hỗ trợ thanh niên, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi và đổi mới mạnh mẽ phương thức hoạt động của Đoàn để phù hợp tình hình mới.

Nhằm tuyên truyền, quán triệt trong đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội, đoàn viên đơn vị nhận thức sâu sắc và nắm vững những chủ trương, mục tiêu, quan điểm của Đảng trong Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần XI và Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IX, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị triển khai Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Hội nghị tập huấn Báo cáo viên tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng. Hội nghị đã triển khai các nội dung chương trình hành động, phần việc cụ thể đến từng đoàn viên, chi đoàn đến các cấp bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, từ đó xác định rõ vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tinh thần tình nguyện và sáng tạo của tuổi trẻ Thành phố, góp phần thực hiện các mục tiêu nghị quyết đã đề ra, nhất là tham gia có hiệu quả sáu chương trình đột phá của thành phố và công tác an sinh xã hội giai đoạn 2011 - 2015.
4. Công tác xây dựng Đội:
Nhằm tổng kết, đánh giá kết quả qua một năm hoạt động, Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2010 – 2011. Hội nghị đã trình bày báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, giới thiệu những hình ảnh và hoạt động nổi bật, giới thiệu những mô hình giải pháp hay tại cơ sở năm học 2010 - 2011 và triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2011 – 2012 với chủ đề “Làm theo lời Bác – Măng non sẵn sàng”. Tại Hội nghị, Hội đồng Đội thành phố đã khen thưởng 20 tập và 20 cá nhân đã có những nỗ lực đóng góp tích cực cho hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi trong năm học 2010 – 2011 và 48 cá nhân hoàn thành xuất sắc đợt hoạt động cao điểm 70 năm ngày thành lập Đội.
5. Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 – 2011:

Nhằm tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 - 2011, khen thưởng các cá nhân và tập thể đạt thành tích xuất sắc trong năm học, triển khai chương trình công tác năm học 2011 - 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 – 2011. Trong năm qua, các cơ sở Đoàn khu vực trường học đã tổ chức hơn 160 cuộc thi tìm hiểu về “Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” thu hút gần 100.000 đoàn viên thanh niên tham gia, tổ chức 300 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, trao 14.000 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ” với tổng số tiền gần 30.000 tỉ đồng, hơn 400 hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật được tổ chức thu hút hơn 100.000 đoàn viên thanh niên tham gia… Hội nghị đã xác định nhiệm vụ trong công tác năm 2011 - 2012, sẽ tập trung 4 vấn đề trọng tâm: tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, chương trình “Thắp sáng ước mơ”, tăng cường hỗ trợ học tập, công trình sáng tạo cho thanh niên và đầu tư xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. Cũng tại buổi lễ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao cờ thi đua cho 21 tập thể xuất sắc 3 năm liền và 4 đơn vị xuất sắc dẫn đầu đã nhận cờ thi đua của Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh.

6. Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2010 – 2011 khu vực trực thuộc Quận – Huyện Đoàn:
Nhằm tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2010 - 2011 khu vực trực thuộc Quận - Huyện Đoàn, đồng thời triển khai chương trình công tác năm học 2011 - 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2010 - 2011 khu vực trực thuộc Quận - Huyện Đoàn vào ngày 21/7/2011. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 46 tập thể là chi đoàn giáo viên, Đoàn trường Trung học phổ thông và giấy khen Thành Đoàn cho 44 cá nhân là Bí thư Đoàn trường và Trợ lý Thành niên của trường. Hội nghị cũng đã giới thiệu các mô hình, sản phẩm sáng tạo và hoạt động tiêu biểu công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 - 2011 của các cơ sở Đoàn, tiêu biểu như: giải pháp thực hiện chương trình “Khi tôi 18”, mô hình Hội thi “Bảo tàng Hồ Chí Minh trong lòng tôi”, mô hình Hội thảo công tác chủ nhiệm, mô hình đánh giá công tác thi đua hàng tháng đối với các chi đoàn.
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 8/2011: 
1. Phối hợp đăng cai tổ chức Hội thi Tin học trẻ toàn quốc lần thứ 17 năm 2011.
2. Tổ chức “Ngày hội của những người tình nguyện” lần V – năm 2011, tổng kết các chiến dịch tình nguyện Hè 2011.
3. Hội nghị tổng kết các hoạt động Hè năm 2011.
4. Sơ kết 1 năm thực hiện Chương trình Rèn luyện Đoàn viên trong thời kỳ mới; 2 năm chương trình Dự bị Đoàn viên.

5. Hội nghị ký kết liên tịch phối hợp hoạt động giữa Thành Đoàn và các sở - ngành thành phố giai đoạn tháng 7/2011 đến tháng 12/2012.

6. Tập huấn cán bộ Đoàn phụ trách công tác xây dựng Đoàn và quán triệt công tác tổ chức Đại hội, Hội nghị đại biểu các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 – 2017) và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
7. Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác Tuyên giáo và giao ban dư luận xã hội – năm 2011.
* Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 7/2011 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (19 /24): Quận Đoàn 1, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12 (T), Thủ Đức, Bình Thạnh, Tân Bình, Gò Vấp (T), Phú Nhuận, Huyện Đoàn Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè, Bình Chánh (T).
- Khu vực Công nhân lao động (17/38): Đoàn Khối Bộ NN&PT Nông thôn (T), Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn Khối Bộ Tài nguyên Môi trường, Đoàn Sở Giao thông vận tải, Đoàn TCT Xây dựng Sài Gòn, Đoàn TCT Cơ khí GTVT Sài Gòn – TNHH 1 TV, Đoàn TCT Du lịch Sài Gòn (T), Đoàn TCT Nông nghiệp Sài Gòn (T), Đoàn TCT Công nghiệp Sài Gòn, Đoàn Sở LĐTB&XH, Đoàn TCT Văn hóa Sài Gòn, Đoàn LL TNXP, Đoàn Khối Bưu chính – Viễn thông Thành phố (T), Đoàn Cty Vàng bạc đá quý SJC, Đoàn TCT XNK và Đầu tư Chợ Lớn Cholimex, Đoàn Cty dệt may Gia Định, Liên hiệp HTX Thương mại. 
- Khu vực Lực lượng vũ trang (01/04): Ban Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố.
 (T): gửi trễ.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên

Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 











