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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
             TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 8 năm 2011

Số: 50/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/2/2011
(từ ngày 25/7 đến 15/8/2011)
_________

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Trong các cuộc họp giao ban Hè hàng tuần với các Cơ sở Đoàn, Ban thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác liên tịch, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể nhằm phục vụ cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, tập trung chăm lo tốt nhất cho đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn Thành phố; tổ chức sơ kết các hoạt động hè, tổng kết các chiến dịch tình nguyện Hè “Hoa Phượng đỏ”, “Hành quân xanh”, “Kỳ Nghỉ hồng” theo hướng tiết kiệm, hiệu quả, chống lãng phí; tăng cường thực hiện công tác tuyên truyền, động viên tinh thần, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên nhằm tạo sự đồng thuận cao trong quá trình thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP.
Các cơ sở Đoàn cụ thể hóa việc thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP bằng những phần việc, công trình cụ thể góp phần mang lại hiệu quả cao trong công tác tuyên truyền và vận động đoàn viên, thanh niên hưởng ứng.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chủ trương thực hiện tiết kiệm, góp phần tham gia kiềm chế lạm phát, đảm bảo an sinh xã hội:

Công tác tuyên truyền tiếp tục được các cơ sở Đoàn thực hiện thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, các buổi sinh hoạt ngoại khóa và các hoạt động tình nguyện Hè, sử dụng đa dạng các phương tiện truyền thông nhằm tổ chức tuyên truyền về các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thành phố và đất nước, tạo niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Chính phủ trong việc kiềm chế lạm phát, đảm bảo an sinh xã hội. Bên cạnh việc triển khai nội dung tuyên truyền về Nghị quyết 11/NQ-CP của Chính phủ, các cơ sở Đoàn còn tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực thực hiện có hiệu quả Cuộc vận dộng “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và phong trào “Thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí”,… với những giải pháp như: tổ chức xe hoa diễu hành tuyên truyền, phát thanh tuyên truyền, bản tin, tổ chức hội nghị thông tin cho đoàn viên, thanh niên, thông tin trong các buổi sinh hoạt chi đoàn… và cập nhật thông tin trên các trang thông tin điện tử của Đoàn sâu rộng đến từng đoàn viên, thanh niên

2. Tăng cường công tác quản lý và điều hành ngân sách:

Từ cấp Thành đến các cơ sở Đoàn sử dụng kinh phí tổ chức các hoạt động theo hướng thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm nhưng vẫn đảm bảo quy mô tổ chức tốt các hoạt động phong trào của Đoàn.

Các cơ sở Đoàn còn thực hiện tiết kiệm thông qua cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” bằng các việc làm cụ thể như: quyên góp sách báo cũ, quyên góp tiền hỗ trợ cán bộ Đoàn gặp khó khăn…

3. Tăng cường thực hành tiết kiệm điện:
Tiếp tục thực hành tiết kiệm, sử dụng hiệu quả văn phòng phẩm, điện, nước, điện thoại, phấn đấu tiết kiệm 10% lượng điện sử dụng hàng tháng so với cùng kỳ năm trước thông qua nhiều hình thức như: tuân thủ các quy định về tiết kiệm điện trong chiếu sáng, sử dụng thiết bị làm việc, điều hoà nhiệt độ và các thiết bị điện khác; thực hiện nghiêm túc việc tắt đèn, tắt thiết bị khi không có người đang làm việc trong phòng và khi ra khỏi phòng làm việc,…


Sử dụng xe công vụ hợp lý, tiết kiệm; tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về tiết kiệm nhiên liệu trong giao thông vận tải như: đi lại bằng phương tiện giao thông công cộng, xe đạp,… Đặc biệt, trong ngày hội của những người tình nguyện lần V năm 2011, phần lớn các chiến sĩ tình nguyện đã sử dụng các phương tiện như xe buýt, xe đạp hoặc đi bộ để đến tham tham gia các ngày hội.

4. Tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường và tăng cường đảm bảo an sinh xã hội:

Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố đẩy mạnh công tác chăm lo và tổ chức hoạt động thu hút thanh niên công nhân tham gia  sau giờ tan ca, bên ngoài doanh nghiệp như: xây dựng phòng karaoke , phòng truy cập Internet miễn phí, phòng đọc sách phục vụ công nhân tại các khu lưu trú; tổ chức sân khấu văn nghệ, giải bóng đá thanh niên công nhân thành phố; tư vấn sức khỏe sinh sản và tâm lý, du lịch giá rẻ; tổ chức phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật cho công nhân, hội thi nấu ăn, trò chơi dân gian, tư vấn Dinh dưỡng và sức khỏe,... Các cơ sở Đoàn tích cực tiếp xúc vận động chủ nhà trọ không tăng giá thuê phòng đối với thanh niên công nhân, xây dựng nhà trọ nghĩa tình, tuyên dương các chủ nhà trọ hỗ trợ tích cực cho công nhân

Ngày 29/7/2011, Ban Thường vụ Quận Đoàn Bình Tân phối hợp cùng Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố tổ chức chuyến xe bán hàng bình ổn giá phục vụ công nhân tại khu sinh hoạt công nhân Công ty Pouyuen với các mặt hàng nhu yếu phẩm như: thực phẩm, đồ dùng gia đình, quần áo… đã thu hút hơn 3.000 công nhân đến xem và mua sắm.


Ngày 31/7/2011, Ban Chỉ huy chiến dịch Mùa hè xanh Thành phố tổ chức ngày hành động “chiến sĩ Mùa hè xanh tình nguyện vì an sinh xã hội”, theo đó, lực lượng chiến sĩ Mùa hè xanh trên toàn thành phố tập trung tổ chức các hoạt động đồng loạt tại một số quận huyện như: tổ chức sân chơi cho thiếu nhi với các trò chơi dân gian phong phú, diễn đàn lắng nghe tiếng nói trẻ thơ, tổ chức bán hàng bình ổn giá, bàn giao, xây tặng nhà tình bạn; tư vấn an toàn điện và sửa chữa hệ thống điện gia đình; trồng cây xanh, làm đường nông thôn; tuyên truyền phòng chống bệnh tay chân miệng và sốt xuất huyết; các sân chơi thiếu nhi… Ngoài ra, ngày 30 và 31/7, hơn 400 đoàn viên thuộc Đoàn khối Doanh nghiệp công nghiệp Trung ương, Bộ Xây dựng, Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Tổng công ty Thương mại Sài Gòn, Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố, Sở Y tế... đã tham gia các hoạt động trong chương trình tình nguyện về với vùng căn cứ cách mạng của Thành Đoàn Thành phố và vùng biên giới, hải đảo tình nguyện tại huyện Đức Hòa, Đức Huệ (Long An), xã biên giới Quảng Trực (huyện Tuy Đức, Đắk Nông). Đoàn đã khám bệnh và cấp phát thuốc cho 1.500 người dân, tặng 03 căn nhà tình thương, 150 phần quà cho gia đình chính sách, khó khăn, 4.000 quyển vở cho học sinh nghèo hiếu học và 10 bộ máy vi tính cho huyện Đức Huệ, sửa chữa và thay mới hệ thống điện gia đình cho hơn 100 hộ đồng bào M’Nông nghèo, tổ chức phiên chợ biên giới bán hàng giảm giá cho người dân tại thị xã Gia Nghĩa; trao 30 suất học bổng (trị giá 500.000 đồng/ suất), 10 chiếc xe đạp cho học sinh nghèo, học giỏi trên địa bàn tỉnh Đắk Nông.

Ngày 14/8/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức “Ngày hội của những người tình nguyện lần V năm 2011” với các hoạt động nổi bật như “Những người tình nguyện – Vì nông thôn mới”, “Những người tình nguyện – Vì môi trường xanh của Thành phố”, “Những người tình nguyện – Vì người có hoàn cảnh đặc biệt”. Theo đó, đã có 28 đội hình ra quân dọn dẹp vệ sinh, lau chùi bàn ghế, dụng cụ học tập tại 28 trường tiểu học thuộc các xã thí điểm chương trình nông thôn mới, đồng thời tặng 35.000 bánh xà phòng, 24.000 tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch tay chân miệng; trồng khoảng 1.000 cây xanh tại đại lộ Võ Văn Kiệt và các quận; thăm và tặng quà 10 trung tâm, mái ấm, nhà mở trên địa bàn thành phố; tổ chức chương trình “Một giọt máu, vạn sẻ chia” dành tặng bệnh nhi ung thư thu hút hơn 200 người tham gia tại công viên văn hóa Đầm Sen.


Gắn với các hoạt động của các chiến dịch tình nguyện Hè 2011, các cấp bộ Đoàn toàn Thành phố đã tổ chức nhiều hoạt động tình nguyện góp phần tăng cường đảm bảo an sinh xã hội thông qua một số nội dung hoạt động như: ngày 30/7, Quận Đoàn 10 đã tổ chức chăm lo cho các đối tượng khó khăn đang cư ngụ trên địa bàn các phường trên địa bàn quận với những hình thức thiết thực: trao tặng 43 thẻ bảo hiểm y tế cho các em thiếu nhi, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng 47 bộ dụng cụ học tập gồm sách giáo khoa, cặp táp cho các em học sinh giỏi vượt khó; trao 60 suất học bổng Lý Tự Trọng, Nguyễn Thị Minh Khai, Nguyễn Hữu Thọ, Nghĩa tình đồng đội..; trao tặng 2 nhà tình bạn cho hai bạn thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với số tiền: 30.000.000 đồng. Bên cạnh đó, Ban tổ chức còn thực hiện chương trình “Bữa ăn ngon” người già cho 250 lượt người; khám và phát thuốc miễn phí cho 200 lượt bà con có hoàn cảnh khó khăn; tiến hành xét nghiệm máu cho 250 lượt người; tổ chức hội thu 1.200 tập tắng trao tặng cho các em thiếu nhi mái ấm nhà mở trên địa bàn Quận; bán hàng bình ổn giá… tổng giá trị chăm lo cho khoảng 150 triệu đồng, Ban Thường vụ Quận Đoàn 5, Hội LHPN Quận đã tổ chức ngày hội “ Trao đổi đồ cũ - Cho bạn và cho người nghèo” thông qua ra quân thu gom đồ cũ hoặc vận động các gia đình có đồ cũ đem đến điểm tiếp nhận để đổi lấy các phiếu mua
hàng có giá trị từ 5.000 – 30.000 đồng. Những đồ cũ được sàng lọc, định giá để đưa đến ngày hội trao đổi với với nhiều gian hàng như gian hàng quần áo, gian hàng đồ điện tử, gian hàng lưu niệm, trẻ em, gian hàng sách, truyện, tạp chí,… Ngoài ra, Ban tổ chức đã tặng 60 phiếu cho các hộ gia đình nghèo, và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trị giá 200.000 đồng/phiếu. Từ đó nâng cao nhận thức của mọi người về thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, cho thấy sự quan tâm của xã hội và cộng đồng đến những gia đình khó khăn trên địa bàn quận.

III. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CẦN THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:

1. Tiếp tục triển khai quán triệt, phổ biến, thông tin tuyên truyền và tích cực báo cáo về nội dung và kết quả thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP tại đơn vị và cơ sở. 


2. Thực hiện tổng kết các hoạt động hè trên tinh thần tiết kiệm, vui tươi, hiệu quả và tăng cường các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi, sinh viên, học sinh bước vào năm học mới.

3. Tổ chức Hội thảo “Đánh giá việc thực hiện các chính sách của nhà nước về học nghề và tạo việc làm cho thanh niên”

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


 CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)




 Nguyễn Hoàng Nguyên 
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, Văn phòng,


   Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: Phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)
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