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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH






***

TP. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 9 năm 2011
 
Số: 49/KH-ĐTN
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng 29 năm
Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh
(15/10/1982 - 15/10/2011) 
_________

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU: 
1. Mục đích: 

- Thi đua lập thành tích chào mừng 29 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2011), chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến đến Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 - 2017).
- Tăng cường giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Đẩy mạnh các hoạt động nâng cao ý thức chính trị, rèn luyện bản lĩnh, tinh thần, sức trẻ của đoàn viên, thanh niên công nhân thành phố trong tham gia bảo vệ và xây dựng thành phố ngày càng văn minh, hiện đại, nghĩa tình; nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân; phát huy vai trò xung kích sáng tạo góp phần tích cực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của đơn vị. 
- Kịp thời biểu dương và khen thưởng thanh niên công nhân, người lao động trẻ tiêu biểu có thành tích nổi bật trong chuyên môn và có nhiều đóng góp cho hoạt động xã hội. 

2. Yêu cầu: 

- Tăng cường tính chủ động tổ chức hoạt động ở các cụm và cơ sở Đoàn.

- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
- Nội dung, chương trình thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
II. THỜI GIAN: Các hoạt động diễn ra từ ngày 18/9/2011 đến ngày 15/10/2011.
III. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:
1. Thực hiện các công trình, phần việc theo tinh thần nội dung Chỉ thị 03-CT/TƯ về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tăng cường công tác giáo dục trong đoàn viên, thanh niên công nhân:
- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc, sản phẩm “Thanh niên làm theo lời Bác” gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của đơn vị, địa phương.
- Tuyên truyền về những đóng góp của thanh niên công nhân đối với sự phát triển của đơn vị; về truyền thống hào hùng, những thành quả của giai cấp công nhân trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển kinh tế xã hội của thành phố bằng các hình thức như: chiếu phim lưu động, chương trình ca nhạc, các hội thi, các chương trình giao lưu... Qua đó, nâng cao lòng tự hào dân tộc và ý thức trách nhiệm của thanh niên công nhân trong thời kỳ hội nhập, khẳng định vai trò của giai cấp công nhân trong giai đoạn hiện nay. 
 - Thực hiện nghiêm túc đợt sinh hoạt chủ điểm với chủ đề “Tự tin hội nhập - Hành trang ra biển lớn” trong tháng 10/2011 bằng nhiều nội dung phong phú, đa dạng, phù hợp với tâm tư nguyện vọng của thanh niên công nhân và tình hình của đơn vị, địa phương.
- Tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng” với nội dung: tuyên dương, giao lưu với gương cán bộ, công nhân viên chức, lao động trẻ giỏi, tiêu biểu; điển hình thanh niên công nhân tiên tiến làm theo lời Bác tại đơn vị, địa phương; trao tặng học bổng học nghề... gắn với chương trình kỷ niệm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh.

- Chú trọng tuyên truyền về Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố bằng các hình thức trực quan như băngrôn, ápphích, panô, trên bản tin... tại đơn vị, địa phương.
2. Tăng cường các hoạt động phong trào gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị và thực hiện các chỉ tiêu xác định trong Năm thanh niên – năm 2011:

- Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần tình nguyện của thanh niên công nhân Thành phố trong việc tham gia 6 chương trình đột phá được xác định trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX, tập trung vào việc tổ chức phong trào hành động cách mạng thực hiện nội dung nâng cao nguồn nhân lực trẻ trên địa bàn, đơn vị.
- Tổ chức “Ngày cùng hành động vì công sở, nhà máy, xí nghiệp, địa bàn an toàn, văn minh, sạch đẹp”; đặc biệt tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân và người dân ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam.

- Thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất: đăng ký, thực hiện các tiêu chuẩn và quy trình về an toàn trong sản xuất - lao động; Tham mưu lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện các công trình thanh niên, sáng kiến, hiến kế, phần việc thanh niên trong việc tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu của đơn vị; tổ chức các hoạt động thi đua “Thanh niên công nhân vì chất lượng sản phẩm, vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”, qua đó, góp phần thực hiện thắng lợi chỉ tiêu chương trình năm trong lao động, sản xuất, kinh doanh. 
- Thanh niên công nhân là cán bộ, công chức, viên chức: tăng cường đầu tư các giải pháp, phương thức và nội dung thực hiện phong trào 3 trách nhiệm; tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương trong việc tham gia cùng chính quyền tổ chức các hoạt động thực hiện cải cách hành chánh, qua đó, nâng cao sự hài lòng của khách hàng, người dân đối với hoạt động chuyên môn của đơn vị, địa phương. 
- Thanh niên công nhân khu vực dịch vụ - thương mại: phát động chương trình “Nụ cười từ trái tim - vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị“ cho thanh niên công nhân là mậu dịch viên, nhân viên cao ốc, văn phòng: tổ chức tập huấn chuyên đề về thái độ, phong cách giao tiếp với khách hàng và người dân gắn phương châm “sự hài lòng của khách hàng là tiền đề thành công của doanh nghiệp“, phát động tuần lễ cao điểm “Niềm tin của khách hàng là thước đo uy tín của chúng tôi“. 

 - Thanh niên công nhân tại các công trình ngoài thành phố: đăng ký với lãnh đạo đơn vị và phát động tổ chức các hoạt động phong trào, phần việc thanh niên nhằm thi đua, thực hiện và hoàn thành chỉ tiêu, khối lượng các công trình, chương trình năm 2011 của đơn vị. 
3. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước và địa phương có đông thanh niên công nhân:
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho thanh niên công nhân, tuyên truyền phòng chống các dịch bệnh đang lan rộng hiện nay như: tay chân miệng, sốt xuất huyết...; tuyên truyền tư vấn sức khỏe sinh sản, tâm lý về hôn nhân gia đình; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí tại các đơn vị, địa phương có đông thanh niên công nhân, tại các công trình ngoài thành phố.
- Vận động lãnh đạo đơn vị có chính sách, cơ chế chăm lo cho thanh niên công nhân khó khăn, có hoàn cảnh đặc biệt tại đơn vị, địa phương: tặng phiếu mua hàng ưu đãi, tặng quà, trao tặng nhà tình bạn, tặng học bổng, dụng cụ học tập cho con công nhân. 
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên công nhân học tập nâng cao tay nghề, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học. 
- Đẩy mạnh công tác xây dựng mới các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân trên địa bàn, đơn vị; củng cố, xây dựng sân chơi và các hoạt động giới thiệu về tổ chức Đoàn - Hội cho thanh niên công nhân, tập trung tại các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa .
- Thực hiện các giải pháp nhằm tiết kiệm điện, vận động chủ nhà trọ ưu đãi giá điện cho thanh niên công nhân, người lao động đang thuê nhà trọ; nắm bắt tư tưởng của thanh niên và tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương thực hiện các giải pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường và đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo thiết thực cho đoàn viên, thanh thiếu nhi…

- Tổ chức các hội thi tay nghề cấp ngành, cấp đơn vị, địa phương như: “Bàn tay vàng ngành xây dựng”, “Điều dưỡng trẻ - giỏi”, “Chuyền trưởng sản xuất trẻ - giỏi”, “Mậu dịch viên trẻ - giỏi - thân thiện”... Khuyến khích các đơn vị liên kết cụm để tổ chức các hội thi nhằm nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân tại đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn có đoàn viên, thanh niên công nhân lao động tại các công trình ngoài thành phố cần đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục tư tưởng gắn với công tác chăm lo, thăm hỏi, động viên tinh thần và có chế độ khen thưởng, động viên kịp thời. 
- Tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao, các chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ cấp ngành, đơn vị, địa phương hay cấp cụm cơ sở Đoàn cho thanh niên công nhân.
4. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn góp phần xây dựng tổ chức cơ sở đoàn xuất sắc; Tăng cường công tác tập hợp thanh niên, tập trung xây dựng lực lượng chính trị tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn thành phố:

- Thông qua các hoạt động phong trào, đẩy mạnh việc hình thành các câu lạc bộ, đội nhóm đặc thù; đồng thời chú trọng công tác tập hợp thanh niên trong các đơn vị kinh tế ngoài nhà nước. Tăng cường phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tập trung trong lực lượng thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất; củng cố và nâng chất các đơn vị đã thành lập.
- Tập trung thực hiện và hoàn thành chỉ tiêu xây dựng mới các chi đoàn, chi hội ngoài nhà nước theo chương trình công tác năm 2011 của đơn vị và phân bổ của cấp thành.
- Qua các hoạt động, chú trọng phát huy, chọn lựa những nhân tố tích cực là thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất, tham mưu cơ chế đào tạo để bố trí vào các vị trí lãnh đạo tại đơn vị, địa phương. Giới thiệu tham gia chương trình “Quy hoạch, tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp xuất thân từ công nhân“ theo kế hoạch của Thành ủy.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban tổ chức cấp thành:


- Đ/c Nguyễn Cao Lễ, UVTV - Trưởng ban CNLĐ Thành Đoàn
- Trưởng ban

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn 
- Phó ban TT

- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh, Giám đốc Trung tâm hỗ trợ TNCN TP
- Phó ban

- Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng, Phó Ban Tuyên giáo 
- Thành viên

- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh, Phó Văn phòng Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c NguyễnViệt Quế Sơn, Phó Ban MT – ANQP - ĐBDC  
- Thành viên

- Đ/c Lâm Mỹ Trinh, cán bộ Ban Công nhân lao động
- Thành viên

- Các đ/c cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Thành viên 

- 05 đ/c cụm trưởng cụm hoạt động khu vực công nhân lao động  - Thành viên

* Nhiệm vụ:

- Tham mưu tổ chức các hoạt động cấp thành.

- Hướng dẫn hỗ trợ tổ chức hoạt động tại các cụm. 

- Tổng hợp nội dung hoạt động của các đơn vị.

- Vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ hoạt động cấp thành.

- Phối hợp các cơ quan thông tin, báo chí về công tác tuyên truyền.

- Tham mưu công tác tổng kết, thi đua khen thưởng.

2. Tổ chức thực hiện:  

2.1. Cấp thành: 
- Phối hợp cùng Hội liên hiệp Thanh niên thành phố, Phòng cảnh sát giao thông đường bộ Công an thành phố, Đội cảnh sát giao thông Rạch Chiếc tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân với văn hóa giao thông” tập trung công tác tuyên truyền tại Khu Chế xuất Linh Trung, Khu Công nghệ cao, Khu công nghiệp Cát Lái.
- Phối hợp Công an thành phố tổ chức tuyên truyền phòng chống tội phạm cho công nhân, tập trung tại các khu chế xuất, khu công nghiệp và địa bàn đông thanh niên công nhân. 
- Tổ chức chương trình “Nâng cao chất lượng giao tiếp của thanh niên công nhân - vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”: tổ chức tập huấn chuyên đề phong cách giao tiếp với khách hàng và người dân, chuyên đề “sự hài lòng của khách hàng là tiền đề thành công của doanh nghiệp.

- Tổ chức “Hội trại công chức áo xanh”:
- Khánh thành công trình thanh niên khu vực cơ sở Đoàn công nhân lao động năm 2011 “ Khu sinh hoạt thanh thiếu nhi Tân Tạo, huyện Bình Chánh”:
- Tổ chức chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân khu lưu trú văn hóa”: ra mắt khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân, tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, sinh hoạt, giao lưu thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa. 
- Tổ chức Lễ kỷ niệm 29 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố (15/10/1982 - 15/10/2011) và tuyên dương, trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần IV năm 2011.
2.2. Cấp cụm:

- Cụm Sản xuất: Tổ chức chương trình “Những ngày hội thương hiệu Việt” tại Nhà Văn hóa thanh niên thành phố. (Phân công Đoàn Khối Doanh nghiệp công nghiệp Trung ương chủ trì và phối hợp với Nhà Văn hóa Thanh niên chủ trì và các cơ sở Đoàn tổ chức). 
- Cụm Dịch vụ: Tổ chức chương trình “Phiên chợ Thanh niên - bán hàng bình ổn giá” tại địa bàn vùng sâu, vùng xa, tập trung tại các địa phương có đông thanh niên công nhân (Phân công Đoàn Tổng công ty Thương mại thành phố chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức); tổ chức “Hành trình về với Côn Đảo huyền thoại” và Hội thao “Giải bóng đá Cán bộ Đoàn cụm dịch vụ khu vực công nhân lao động”(Phân công Đoàn khối Bưu chính Viễn thông chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức).
- Cụm Xây dựng - Giao thông: Tổ chức Hội thi “Sức trẻ ngành xây dựng làm theo lời Bác - vì chất lượng công trình, vì an sinh xã hội”; tổ chức Hội thao “Giải bóng đá Cán bộ Đoàn cụm Xây dựng - Giao thông khu vực công nhân lao động” (Phân công Đoàn Tổng công ty Cấp nước Sài Gòn chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức).
- Cụm Hành chính sự nghiệp: Xây dựng Sân chơi thiếu nhi tại Trung tâm bảo trợ xã hội Chánh Phú Hòa (Phân công Đoàn khối Dân - Chính - Đảng TP chủ trì phối hợp các cơ sở Đoàn trong cụm tổ chức). 
- Cụm Đoàn cơ sở: Tổ chức chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân khu lưu trú văn hóa” tại khu công nghiệp Vĩnh Lộc với các nội dung: khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí, tư vấn sức khỏe sinh sản; khảo sát, kiểm tra an toàn hệ thống điện và lắp đặt bóng đèn tiết kiệm điện cho khu lưu trú công nhân; tổ chức bán hàng giảm giá cho công nhân... (Phân công Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức thực hiện).
2.3. Cấp cơ sở:
- Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện; tham mưu với cấp ủy và lãnh đạo địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động chăm lo, tập trung cho thanh niên công nhân khó khăn. 
- Chuẩn bị các điều kiện để đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia các hoạt động, đồng thời chú ý công tác phối hợp tổ chức các hoạt động nhằm đạt hiệu quả cao nhất.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động và tổng hợp các hoạt động trọng tâm gửi trước ngày 10/9/2011; Thực hiện báo cáo tổng kết đợt hoạt động gửi trước ngày 15/10/2011 về Ban Công nhân lao động Thành Đoàn (Email: bancongnhanlaodong@gmail.com).
3. Tiến độ:


- Ngày 29/8/2011: Báo cáo, xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn.

- Ngày 05/9/2011: Triển khai kế hoạch.

- Từ ngày 06/9 - 10/9/2011: Cơ sở xây dựng kế hoạch, đăng ký tham gia hoạt động cấp thành và xây dựng kế hoạch cơ sở. Các cụm hoạt động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của cấp thành.

- Từ 18/9 - 15/10/2011: Tổ chức các hoạt động thực hiện kế hoạch.
- Ngày 15/10/2011: Các cơ sở Đoàn gửi báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ



(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ




Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN & ĐT, VP phía Nam;


- Thành ủy: TT, BDV, Ban TG, Ban TC, VP;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Thành Đoàn: BTV, Ban – Trung tâm trực thuộc;


- Báo Tuổi Trẻ, Nhà VHTN, Trường Đoàn LTT; 


- Các thành viên BTC cấp thành;


- Cơ sở Đoàn khu vực Quận (Huyện) và CNLĐ;


- Lưu.
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