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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

                TP Hồ Chí Minh, ngày 12  tháng 9 năm 2011

Số: 14/HD – ĐTN
HƯỚNG DẪN

Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm 

Tháng 9-11/2011
______

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011 với chủ đề “Năm Thanh niên”, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 9-11/2011, cụ thể như sau:
I. CHỦ ĐỀ “TỰ TIN HỘI NHẬP – HÀNH TRANG RA BIỂN LỚN”
1. Thời gian, địa điểm, thành phần:

· Thời gian: Từ ngày 01/9 – 30/10/2011

· Địa điểm: Các chi đoàn lựa chọn địa điểm tổ chức sinh hoạt phù hợp với đặc điểm tình hình và hình thức sinh hoạt.

· Thành phần: Đoàn viên các chi đoàn, chi đoàn cơ sở khu vực quận, huyện, công nhân lao động, lực lượng vũ trang (trừ đoàn viên khu vực Trường học trực thuộc quận, huyện và tương đương).
2. Nội dung sinh hoạt: 

· Tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong cán bộ Đoàn, đoàn viên của địa phương, đơn vị về chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về hội nhập quốc tế; những cơ hội, thách thức trong quá trình hội nhập, phát triển; việc chọn lọc những nội dung phù hợp với truyền thống, văn hóa Việt Nam để giao lưu, hội nhập nhằm giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia các đề án, chương trình, các nội dung tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội trong quá trình hội nhập của thành phố. 

· Nâng cao ý thức và trách nhiệm của cán bộ Đoàn, đoàn viên trong việc xung kích, sáng tạo và tình nguyện tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị thông qua các giải pháp, mô hình cụ thể.

· Đề xuất, thảo luận, trao đổi những giải pháp để nâng cao ý thức tự học, tự nghiên cứu trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, bồi dưỡng những kỹ năng, kiến thức về ngoại ngữ, tin học, luật pháp quốc tế để tự khẳng định bản thân mình, tự tin trong quá trình hội nhập. 

3. Hình thức thực hiện: 
Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn một trong các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
· Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề: Ban chấp hành chi đoàn mời báo cáo viên nói chuyện với đoàn viên chi đoàn về các nội dung nêu trên, có thể thiết kế phần trao đổi giữa báo cáo viên và đoàn viên, sau đó tổ chức cho đoàn viên thảo luận, viết bài thu hoạch, đánh giá kết quả tổ chức.
· Tổ chức tọa đàm, diễn đàn về nội dung sinh hoạt liên quan đến chủ đề, phát động đoàn viên tích cực đăng ký học tập ngoại ngữ, tin học và trang bị các kỹ năng thực hành xã hội như kỹ năng giao tiếp ứng xử, kỹ năng xử lý tình huống, kỹ năng thuyết phục, xây dựng hình ảnh doanh nghiệp trong quá trình hội nhập phục vụ ngành nghề đang công tác.
· Lồng ghép sinh hoạt chủ điểm với tổ chức hội thi tìm hiểu kiến thức văn hóa, các nền văn minh thế giới, trong khu vực các nước ASEAN; tìm hiểu những nét tương ứng và những điểm khác biệt giữa Việt Nam và các nước bạn.
· Tổ chức sinh hoạt chi đoàn kết hợp với tham quan các công trình trọng điểm của thành phố trong quá trình xây dựng và phát triển, tham quan các địa điểm hợp tác quan trọng của Việt Nam và nước bạn; giao lưu văn hóa với học sinh, sinh viên, thanh niên các nước đang học tập, làm việc tại thành phố Hồ Chí Minh.
II. CHỦ ĐỀ “TUỔI TRẺ VỚI BIỂN ĐẢO QUÊ HƯƠNG” 
1. Thời gian, địa điểm, thành phần:

· Thời gian: Từ ngày 01/10 – 15/11/2011

· Địa điểm: Các chi đoàn lựa chọn địa điểm tổ chức sinh hoạt phù hợp với đặc điểm tình hình và hình thức sinh hoạt.

· Thành phần: Đoàn viên các chi đoàn, chi đoàn cơ sở khu vực trường học, (kể cả các chi đoàn trường học trực thuộc quận – huyện Đoàn và trực thuộc các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động).
2. Nội dung sinh hoạt: 

· Bồi dưỡng, nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên chi đoàn trong việc tham gia vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên chi đoàn về vị trí chiến lược, tầm quan trọng của biển, đảo Việt Nam trong xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

· Tuyên truyền trong đoàn viên chi đoàn về những khái niệm về biển đảo, chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước đối với các vấn đề về biển, đảo Việt Nam giúp đoàn viên hiểu đúng tính chất sự việc khi tiếp cận các thông tin từ báo chí. 
· Thể hiện trách nhiệm của đoàn viên chi đoàn trong việc tham gia đảm bảo chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, tăng cường công tác chăm lo, hỗ trợ của đoàn viên chi đoàn với nhân dân, cán bộ, chiến sỹ các đơn vị quân đội đang thực hiện nhiệm vụ ở vùng biên giới, hải đảo, nhất là cán bộ chiến sĩ đang công tác ở quần đảo Trường Sa, nhà giàn DK1; thông qua đó, động viên tinh thần cán bộ, chiến sĩ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
 Tuyên truyền về ý nghĩa và những kết quả của chương trình “Góp đá xây Trường Sa” và quỹ “Vì Trường Sa thân yêu”.
3. Hình thức thực hiện: 

Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn một trong các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
· Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề: Ban chấp hành chi đoàn mời báo cáo viên nói chuyện với đoàn viên chi đoàn về các nội dung nêu trên.
· Tổ chức tọa đàm, diễn đàn trao đổi, thảo luận về vai trò và trách nhiệm của bản thân trong việc tuyên truyền và tham gia bảo vệ chủ quyền biển, đảo quê hương.

· Tổ chức thảo luận theo chủ đề trên các diễn đàn trên mạng đối với các chi đoàn đặc thù để mở rộng hình thức tổ chức.

· Lồng ghép sinh hoạt chi đoàn chủ điểm với tổ chức hội thi tìm hiểu về chủ quyền, biển, đảo, giá trị và sự đóng góp của nguồn tài nguyên biển đối với sự phát triển kinh tế của đất nước.
· Tổ chức sinh hoạt chi đoàn kết hợp với việc phát động đoàn viên, thanh niên tham gia đóng góp chương trình “Góp đá xây Trường Sa” và quỹ “Vì Trường Sa thân yêu”, tham gia các hoạt động thực hiện cuộc vận động “Vì nghĩa tình biên giới hải đảo”.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Chi đoàn:
a. Công tác chuẩn bị:

· Ban Chấp hành chi Đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt.

· Ban Chấp hành chi Đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm diễn ra thành công.

· Ban Chấp hành chi Đoàn báo cáo xin ý kiến cấp ủy (nếu có) trước khi tổ chức sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm.

· Ban Chấp hành chi Đoàn thông báo trước cho đoàn viên chi đoàn biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt chi Đoàn cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đông đủ (Lưu ý: sinh hoạt chi đoàn chủ điểm phải đảm bảo ít nhất 80% đoàn viên trong chi đoàn tham gia sinh hoạt).
b. Bố cục chương trình:

· Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể
· Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu, nêu ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm. 
· Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
· Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.
· Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi Đoàn trong tháng. 
2. Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
· Định hướng, hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt đợt sinh hoạt chủ điểm. Hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt (Lưu ý: Các đơn vị có thể liên hệ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn nhận DVD các phóng sự về biển đảo để cung cấp cho cơ sở).
· Phân công cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương, thường trực các Đoàn cơ sở kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.
· Xây dựng cơ chế phối hợp, liên tịch với các ngành, đoàn thể hoặc phối hợp các cơ sở Đoàn khác trực thuộc Thành Đoàn có liên quan đến nội dung buổi sinh hoạt tham gia hỗ trợ.
· Đảm bảo chỉ tiêu 100% chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm và ít nhất 80% đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn một cách nghiêm túc, hiệu quả.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường





Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.








