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HƯỚNG DẪN

Triển khai, thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” trong giáo viên,
giảng viên trẻ Thành phố Hồ Chí Minh
_________
Từ các hoạt động liên hoan, tuyên dương giáo viên, giảng viên trẻ TP. Hồ Chí Minh do Thành Đoàn tổ chức lần đầu tiên vào năm 2008 với mong muốn phát hiện, giới thiệu, tuyên dương, nhân rộng các điển hình giảng viên, giáo viên trẻ có thành tích xuất sắc trong công tác chuyên môn, nghiên cứu giảng dạy và tham gia công tác đoàn thể tại các cơ sở giáo dục và đào tạo trên địa bàn Thành phố. Qua ba năm tổ chức, liên hoan đã góp phần xây dựng hình ảnh nhà giáo trẻ điển hình, tiêu biểu của Thành phố mang tên Bác. Trên cơ sở thành công của giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” năm 2010, đồng thời nhằm tạo môi trường để giáo viên, giảng viên trẻ thành phố phấn đấu đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tạo môi trường, điều kiện cho lực lượng giáo viên, giảng viên trẻ rèn luyện, trau dồi chuyên môn, đạo đức, hướng tới ngày càng nhiều giáo viên, giảng viên trẻ đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp cơ sở và cấp thành.

- Phát huy mạnh mẽ vai trò lực lượng giáo viên, giảng viên trẻ thành phố tham gia công tác Đoàn, phong trào thanh niên sinh viên, học sinh và các hoạt động xã hội, khắc họa hình ảnh một lớp giảng viên, giáo viên trẻ, giỏi tài năng và tâm huyết, có tinh thần trách nhiệm cao với xã hội và sự nghiệp giáo dục của thành phố.
2. Yêu cầu:

- Cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” phải được triển khai sâu rộng trong toàn thể giáo viên, giảng viên trẻ ở các chi Đoàn, Đoàn cơ sở trường học; gắn với việc tham gia tích cực cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

- 100% cơ sở Đoàn tại các đơn vị giáo dục trên địa bàn Thành phố triển khai thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” và tổ chức bình chọn, tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” các cấp hàng năm.
II. NỘI DUNG  CUỘC VẬN ĐỘNG:
1. Tiêu biểu trong rèn luyện đạo đức, tác phong:
- Tích cực tham gia thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác” bằng những việc làm và có kết quả cụ thể. Phấn đấu trở thành gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác của đơn vị.
- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định, nội quy của ngành giáo dục, của đơn vị và nơi cư trú. 

- Không ngừng rèn luyện nâng cao bản lĩnh chính trị, đạo đức, tác phong, lương tâm nghề nghiệp.

- Là tấm gương tận tụy, gương mẫu về đạo đức, tác phong, lối sống cho đồng nghiệp và học sinh, sinh viên noi theo.

2. Tiêu biểu trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:
- Tích cực phấn đấu đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Chiến sĩ thi đua”, “Giáo viên giỏi” các cấp. 
- Thường xuyên sáng kiến cụ thể trong cải tiến phương pháp giảng dạy hoặc sáng chế sản phẩm, dụng cụ học tập, các hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, tạo sự chuyển biến tích cực trong học tập của học sinh, sinh viên, giảm tỷ lệ học sinh, sinh viên trung bình, yếu.
- Tích cực thực hiện các công trình nghiên cứu khoa học và viết các bài nghiên cứu khoa học.
- Tham gia thực hiện tốt các cuộc vận động của ngành giáo dục - đào tạo, đạt các giải thưởng do ngành Giáo dục tổ chức trong năm học.
- Không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phương pháp giảng dạy, nghiên cứu khoa học, kỹ năng thực hành xã hội và ngoại ngữ.
- Tích cực hướng dẫn đề tài luận văn tốt nghiệp hoặc đề tài nghiên cứu khoa học cấp trường của sinh viên.
3. Tiêu biểu trong tham gia các hoạt động xã hội:

- Tham gia tích cực 02 hoạt động tình nguyện trong năm học.
- Tham gia chăm lo, hỗ trợ cho học sinh, sinh viên đặc thù, cá biệt, khó khăn.  

- Tích cực tham gia các hoạt động đoàn thể tại đơn vị, đảm bảo hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được phân công.
- Tích cực tham gia rèn luyện các môn thể dục, thể thao.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với giảng viên, giáo viên trẻ:

- Tham gia thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác”, phấn đấu đạt danh hiệu gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp Quận - Huyện và tương đương.

- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ động nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, tìm hiểu và học tập Nghị quyết Đại hội Đảng, Đại hội Đoàn các cấp.

- Tích cực, chủ động đăng ký phấn đấu trong năm học có sáng kiến, kinh nghiệm cụ thể trong cải tiến phương pháp giảng dạy hoặc sáng chế sản phẩm: sáng chế dụng cụ học tập, biên soạn “giáo trình”, “tài liệu tham khảo”, tìm hiểu và ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác dạy học nhằm nâng cao chất lượng đào tạo học tập, nghiên cứu khoa học của học sinh, sinh viên.

- Đăng ký phấn đấu trong năm học có công trình nghiên cứu khoa học từ cấp trường trở lên hoặc có bài viết nghiên cứu khoa học được đăng trên tạp chí khoa học hoặc kỷ yếu hội thảo quốc gia, quốc tế; tích cực tham gia hướng dẫn học sinh, sinh viên tham gia nghiên cứu khoa học, bồi dưỡng học sinh, sinh viên giỏi đi thi Olympic quốc gia, quốc tế.

- Chủ động đăng ký, tham gia có hiệu quả các hoạt động tình nguyện tại cơ quan, đơn vị: chương trình trí thức trẻ tình nguyện, Hoa phượng đỏ, Mùa hè xanh, thứ bảy tình nguyện, chủ nhật xanh, xuân tình nguyện, hiến máu tình nguyện, hưởng ứng các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp.

2. Đối với chi đoàn, Đoàn cơ sở:

- Tổ chức hướng dẫn giảng viên, giáo viên trẻ đăng ký, tham gia tích cực cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”.

- Triển khai thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” tại chi đoàn, Đoàn cơ sở; Tham mưu cấp ủy - Ban Giám hiệu tạo điều kiện, môi trường rèn luyện, thường xuyên tổ chức các hoạt động phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, rèn luyện, nâng cao trình độ, kiến thức chuyên môn để đội ngũ giảng viên, giáo viên trẻ tham gia thực hiện.

- Theo dõi, đánh giá quá trình, kết quả rèn luyện của giảng viên, giáo viên trẻ trong chi đoàn và đề xuất đoàn cấp trên tuyên dương danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cho các giáo viên, giảng viên đạt chuẩn.
- Định kỳ tháng 09 hàng năm, tiến hành sơ kết hoạt cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” tại đơn vị và họp xét giới thiệu giáo viên, giảng viên trẻ đơn vị đủ tiêu chuẩn xét chọn danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Quận - Huyện và tương đương đồng thời phát động, triển khai và cho đăng ký tham gia cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” trong năm học tiếp theo.

3. Đối với Quận - Huyện Đoàn và tương đương:

- Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn và tương đương xây dựng kế hoạch triển khai, phát động cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” đến đông đảo giảng viên, giáo viên trẻ tại đơn vị.

- Tham mưu cơ chế, chính sách, tạo môi trường và điều kiện hỗ trợ đội ngũ giảng viên, giáo viên trẻ trong việc tham gia hiệu quả cuộc vận động.

- Định kỳ kiểm tra việc triển khai, thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” tại chi Đoàn, Đoàn cơ sở để kịp thời nắm và hỗ trợ tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện. Đồng thời, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn trong báo cáo định kỳ hàng năm của khu vực trường học.

- Định kỳ tháng 10 hàng năm, thành lập Hội đồng, tổ chức bình chọn và tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Quận - Huyện và tương đương đồng thời thực hiện đề cử, giới thiệu các cá nhân đủ tiêu chuẩn xét chọn danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp thành (theo qui chế Giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” ban hành kèm Quyết định số 392/QĐ-ĐTN ngày 19/10/2010 của Ban Thường vụ Thành Đoàn).
- Xây dựng các câu lạc bộ, đội, nhóm giảng viên, giáo viên trẻ cấp Quận - huyện và tương đương đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” với nội dung hoạt động phù hợp với nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị.
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền có chính sách đào tạo, quy hoạch, bổ nhiệm vào bộ máy lãnh đạo của đơn vị.

4. Thành Đoàn:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng hướng dẫn triển khai đến các cơ sở Đoàn; định kỳ tháng 11 hàng năm tổ chức tuyên dương, trao giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp thành phố; sơ kết rút kinh nghiệm vào cuối năm học và định hướng cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” trong năm học tiếp theo.
- Phối hợp với Đảng Ủy - Ban Giám đốc Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh, Đảng ủy Khối các trường ĐH-CĐ-TCCN, Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh xây dựng cơ chế, ký kết liên tịch, đề ra các phương án triển khai, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” trong đội ngũ giáo viên, giảng viên trẻ Thành phố.

- Tổ chức, tạo môi trường để đội ngũ giảng viên, giáo viên trẻ trực tiếp tham gia hoặc tham gia hướng dẫn sinh viên nghiên cứu khoa học bằng hệ thống các hội thi: EURÉKA, Vườn ươm sáng tạo Khoa học và Công nghệ trẻ, Hội thi “Sáng tạo khoa học và kỹ thuật Thành phố”, cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ, chương trình trí thức trẻ tình nguyện, Hoa phượng đỏ, Mùa hè xanh, thứ 7 tình nguyện, chủ nhật xanh, xuân tình nguyện, hiến máu tình nguyện ...

- Kiến nghị Thành ủy - Ủy ban nhân dân Thành phố tạo cơ chế chăm lo, hỗ trợ, đề bạt, bổ nhiệm các Nhà giáo trẻ được tuyên dương nhiều năm liền.
- Gắn với các đơn vị truyền thông như: truyền hình, báo trí nhằm giới thiệu cuộc vận động, xây dựng, khắc họa trong xã hội hình tượng một lớp giảng viên, giáo viên trẻ, giỏi, giàu tài năng và tâm huyết với sự nghiệp giáo dục của thành phố.
- Giao cho Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn theo dõi, kiểm tra, giám sát quá trình triển khai, thực hiện cuộc vận động.
Cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” là chủ trương lớn của Ban Thường vụ Thành Đoàn nhằm môi trường hoạt động, cống hiến cho đội ngũ giáo viên, giảng viên trẻ các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có trường học nhanh chóng cụ thể hóa theo tình hình thực tế của đơn vị, tổ chức triển khai, thực hiện hiệu quả các nội dung của phong trào.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ







Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, VP, Ban TNTH, 


VP công tác phía Nam;


- Thành ủy: Thường trực, VP, BTC, BDV, BTG;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Đảng ủy ĐHQG, Đảng ủy khối ĐH, CĐ, TCCN;


- Đảng ủy, BGH các trường ĐH,CĐ,TCCN;


- Sở nội vụ: Phòng công tác Thanh;


- Sở GD&ĐT: Ban GĐ, VP, Phòng SVHS;


- Phòng giáo dục các quận, huyện;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu. 
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