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***


             TP. Hồ Chí Minh, ngày 19  tháng 10 năm 2012  

Số: 83/BC – ĐTN

BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện Cuộc vận động 

“Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” 

giai đoạn 2007 - 2012
________

Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Ban Chấp hành Trung ương Đảng phát động và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn cụ thể hóa thành cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” là cuộc sinh hoạt chính trị rộng lớn trong Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội. Thực hiện sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Chương trình hành động số 02/CT-TV ngày 19/1/2007 để triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Qua 5 năm triển khai thực hiện, các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã thể hiện tinh thần tích cực, chủ động tổ chức nhiều nội dung và hình thức thực hiện sinh động, thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia. Cuộc vận động đã góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về tư tưởng, tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh, từ đó có những việc làm, hành động theo gương Bác. Kết quả đạt được như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI CUỘC VẬN ĐỘNG:

1. Công tác triển khai, thực hiện Cuộc vận động:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng chương trình hành động thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2007 – 2012, đồng thời cụ thể hóa thành kế hoạch thực hiện hàng năm gắn với chủ đề và những chủ trương của Ban Chỉ đạo cấp Thành phố; kịp thời tổ chức sơ kết, rút kinh nghiệm gắn với biểu dương khen thưởng những cá nhân, tập thể tổ chức thực hiện tốt Cuộc vận động và giới thiệu, nhân rộng những mô hình giải pháp hiệu quả trong toàn Đoàn. 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động gồm 18 đồng chí, do đồng chí Bí thư Thành Đoàn làm Trưởng Ban Chỉ đạo. Từng thành viên trong Ban Chỉ đạo được phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng theo lĩnh vực công tác. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng ban hành kịp thời những hướng dẫn nhằm cụ thể hóa các nội dung trong chỉ đạo thực hiện cuộc vận động như: hướng dẫn thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên gắn với việc thực hiện cuộc vận động; hướng dẫn thực hiện nhật ký làm theo lời Bác; hướng dẫn việc học tập, nghiên cứu chuyên đề  theo từng năm gắn với sự kiện kỷ niệm trong năm; hướng dẫn quy trình, tiêu chuẩn và bình chọn điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; hướng dẫn thực hiện làm theo lời Bác gắn với từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi…

Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được Ban Thường vụ Thành Đoàn xác định là nội dung có vị trí trung tâm, triển khai gắn với thực hiện Cuộc vận động “4 xây, 3 chống” (xây dựng ý thức công dân – tinh thần tình nguyện – lòng hiếu học – yêu lao động và chống lối sống ích kỷ - lối sống lạc hậu – lối sống vô văn hóa) và đã trở thành nội dung mang tính định hướng cho tất cả các hoạt động Đoàn, Hội, Đội.
Tại cơ sở, 100% các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện hoặc lồng ghép nội dung trọng tâm trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm và tổ chức triển khai thực hiện đến đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi tại từng đơn vị. 

2. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện cuộc vận động:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra chuyên đề về thực hiện cuộc vận động tại các cơ sở Đoàn; tổ chức các đợt kiểm tra chuyên đề đánh giá tình hình thực hiện cuộc vận động tại 6 cụm cơ sở Đoàn trong năm 2008; tổ chức kiểm tra chuyên đề tại 18 cơ sở Đoàn trong năm 2009; giám sát và tham mưu báo cáo đánh giá nhận định tổng kết 4 năm (2007 – 2010) thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” vào tháng 3/2010; thực hiện việc thẩm định các danh hiệu Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác thuộc các khu vực, đối tượng; làm việc định kỳ với cơ sở Đoàn để kiểm tra, định hướng, giúp đỡ thực hiện cuộc vận động tại cơ sở. Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn yêu cầu các cơ sở Đoàn chủ động kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động ở các đơn vị trực thuộc và báo cáo kết quả về Thành Đoàn, chỉ đạo Ủy ban kiểm tra cơ sở tiến hành kiểm tra chuyên đề tại đơn vị về công tác triển khai giải pháp thực hiện Cuộc vận động gắn với thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên. Việc kiểm tra đã giúp Ban Thường vụ Thành Đoàn nhìn nhận, đánh giá thực tiễn việc triển khai, chỉ đạo thực hiện cuộc vận động và đề ra các giải pháp tiếp tục thực hiện hiệu quả cuộc vận động trong các năm tiếp theo.
Ngoài nội dung kiểm tra chuyên đề, hàng năm tại các buổi kiểm tra định kỳ đối với cơ sở Đoàn trong các chương trình, hội nghị giao ban các khu vực, kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chú trọng và lồng ghép các vấn đề liên quan đến cuộc vận động để trao đổi với cơ sở và định hướng, giúp đỡ, góp ý để các đơn vị thực hiện cuộc vận động hiệu quả, phù hợp với đặc thù và điều kiện sinh hoạt từng đơn vị.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:


1. Đẩy mạnh việc học tập những nội dung cơ bản về tư tưởng, đạo đức cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các chuyên đề tư tưởng của Bác theo chủ đề hàng năm do Ban Chỉ đạo Trung ương định hướng. 

Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” là một nội dung trọng tâm của công tác giáo dục, xuyên suốt nhiệm kỳ của công tác Đoàn. Cuộc vận động đã góp phần nâng cao nhận thức chính trị của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên, bồi đắp tình cảm của thế hệ thanh niên hôm nay với vị lãnh tụ kính yêu của dân tộc. Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh cho cán bộ Đoàn chủ chốt, lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn. Cụ thể là chuyên đề “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, chuyên đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức chủ tịch Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu”; nghiên cứu tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc”; chuyên đề “Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác; chuyên đề “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh” gắn với Đại hội Đảng các cấp. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã định kỳ duy trì tổ chức các hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh thu hút trên 120.000 thí sinh tham gia tại cấp thành và cơ sở. Hội thi gồm 2 nội dung “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” dành cho học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và “Ánh sáng thời đại” dành cho cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ đang công tác tại các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn thành phố. Thành Đoàn cũng phát động cuộc thi viết Nhật ký điện tử “Tuổi trẻ thành phố học và làm theo lời Bác” thu hút hơn 150 trang Nhật ký điện tử tham gia; tổ chức cuộc thi viết gương điển hình “Thanh niên tiên tiến thành phố làm theo lời Bác” trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn thu hút 471 bài viết. Song song đó, Thành Đoàn phối hợp với Ban Liên lạc Đoàn Thanh niên các cơ quan Trung ương Cục Miền Nam, câu lạc bộ Truyền thống Kháng chiến Thành phố, câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn tổ chức buổi họp mặt “Các thế hệ thanh niên TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” với sự tham dự của hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên tiêu biểu các thế hệ và gặp gỡ đồng chí Nguyễn Minh Triết -Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tổ chức thành công 3 ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác” cấp thành và chỉ đạo các đơn vị tổ chức theo từng cụm đơn vị, trưng bày sản phẩm hiệu quả thực hiện cuộc vận động…

Tại cơ sở, các đơn vị đã tổ chức gần 20.000 lớp nghiên cứu, quán triệt và học tập chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh với sự tham gia của hơn 1,9 triệu lượt đoàn viên, thanh niên, trong đó có hơn 1,1 triệu đoàn viên, thanh niên viết bài cảm nhận. Phần lớn các cơ sở Đoàn đều trang bị, bổ sung đầu sách giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp và những tác phẩm nổi tiếng của Bác. Việc học tập tấm gương đạo đức của Bác còn được lồng ghép trong các lễ chào cờ đầu tuần, trong sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, tọa đàm, diễn đàn thanh niên, các đêm hội văn hóa, hội trại “Hành trình theo chân Bác”, tuyên truyền vận động thanh thiếu nhi tham gia các hội thi tìm hiểu trên Báo Tuổi trẻ, Website Thành Đoàn… 
Các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tập trung tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày sinh của Bác (19/5), ngày Bác ra đi tìm đường cứu nước (05/6). Nhiều nội dung được diễn ra như: tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh – Chân dung một con người”, “Những giây phút cuối đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh”; thi văn nghệ “Thanh niên làm theo lời Bác”, vẽ tranh “Thiếu nhi với Bác Hồ”, cuộc thi ảnh “Chân dung người bạn trẻ năng động làm theo lời Bác”; tổ chức tham quan và dâng hương tại Bến Nhà Rồng, tuyên dương “Thanh niên làm theo lời Bác”, tổ chức chương trình văn nghệ mừng sinh nhật Bác…
Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Ban Chấp hành Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, Hội Đồng Đội Thành phố tăng cường công tác chỉ đạo đối với các cơ sở trực thuộc, thường xuyên tổ chức đêm hội văn hóa, sinh hoạt truyền thống, tổ chức hội thi, hội thao, đợt hoạt động cao điểm, đặc biệt là dịp chào mừng sinh nhật Bác, gắn kết tổ chức các buổi giao lưu “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trong các đối tượng thanh thiếu nhi, thành lập hơn 30 câu lạc bộ Thắp sáng ước mơ, tổ chức gặp gỡ với các nhân chứng lịch sử, các cá nhân điển hình đã có dịp gặp Bác Hồ; tổ chức tốt các Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ, các ngày hội Thanh niên làm theo lời Bác, ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác”, các chương trình gặp gỡ các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tiêu biểu. 
Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn tích cực thực hiện các hoạt động tuyên truyền, đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác như:
Báo Tuổi Trẻ tiếp tục duy trì chuyên trang “Theo gương Bác”  hàng tuần, đăng tải các bài viết về mô hình, giải pháp hiệu quả; giới thiệu các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, tổ chức chương trình giao lưu gặp gỡ các điển hình “Theo gương Bác” nhân kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ; thực hiện 3 tập sách: “Trọn đời theo Đảng”, “Điều mong mỏi cuối cùng của Bác”, “Bác Hồ trong tôi”;  tổ chức chương trình “Hội ngộ những thanh niên làm theo lời Bác” …; 
Báo Khăn Quàng Đỏ, Mực Tím thường xuyên thông tin về cuộc vận động, tuyên truyền về tư tưởng và tấm gương đạo đức của Bác đến đội viên, thiếu niên và nhi đồng xây dựng những tuyến bài viết về cuộc vận động với chuyên trang mới “9X đẹp”, “Vầng dương của tôi”, chuyên trang “Ngàn hoa việc tốt” .
Nhà Văn hóa Thanh niên thường xuyên tổ chức chiếu phim “Bác Hồ với thanh niên”; triển lãm hình ảnh về cuộc đời, thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tổ chức hội thi thuyết trình “Từ ấy tôi học và làm theo lời Bác”; phối hợp với Trung tâm Văn hóa thành phố tổ chức liên hoan Sử ca Việt Nam, giới thiệu các bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ; tổ chức chương trình văn hóa nghệ thuật “Bác Hồ - Một tình yêu bao la”; vận động 100 văn nghệ sĩ tham gia chương trình “Hành trình theo chân Bác” đến khu di tích lịch sử các Vua Hùng và trồng 100 cây xanh nhân kỷ niệm 100 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước. Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức nhiều hoạt động phục vụ sinh viên, học sinh thành phố, sinh hoạt chuyên đề tại Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh TP.Hồ Chí Minh, tổ chức hội thi tìm hiểu 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ thu hút trên 2.000 lượt sinh viên tham gia. Nhà Thiếu nhi Thành phố: phát động đội viên, học sinh tìm hiểu “Di chúc của Bác”; triển lãm ảnh Bác Hồ với thiếu nhi; tổ chức hội thi kể chuyện sách hè với chủ đề học tập và làm theo gương Bác, thi vẽ tranh Bác Hồ với thiếu nhi; tổ chức ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác”, liên hoan “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”... 
Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức các buổi chiếu phim tư liệu về Bác trước các buổi học, tổ chức lớp báo cáo viên tư tưởng Hồ Chí Minh, phát hành CD Rom giáo án điện tử giới thiệu các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh đến cơ sở Đoàn; 
Nhà Xuất bản Trẻ xuất bản 55 tác phẩm trong bộ sách Di sản Hồ Chí Minh, trên 200.000 bản in; giới thiệu trên 100 đầu sách viết về Bác (từ năm 2005 đến nay). Bên cạnh đó, Nhà xuất bản Trẻ cũng liên tục bổ sung vào bộ sách Di sản Hồ Chí Minh những bản thảo có giá trị như: “Bản án chế độ thực dân Pháp” của Nguyễn Ái Quốc; “Bác Hồ viết Di chúc” của Vũ Kỳ; “Những năm tháng không thể nào quên” của Đại tướng Võ Nguyên Giáp, “Nguyễn Ái Quốc và vụ án Hồng Kông năm 1931 ”; phối hợp với Đài truyền hình thành phố thực hiện tập sách “Theo bước chân Người”; phối hợp với Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh thành phố Hồ Chí Minh làm mới lại bộ sách ảnh tư liệu: “Việt Nam đẹp nhất có tên Bác Hồ”; 

Hãng phim Trẻ phát hành trên 10.000 đĩa phim, nhạc truyền thống, CD ca khúc cách mạng, ca khúc ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh; phát hành CD “Bác Hồ với chúng em – Chúng em với Bác Hồ”; “Thanh niên làm theo lời Bác”; “Hồ Chí Minh – Chân dung một con người”….

Nhìn chung, việc tổ chức cho đoàn viên thanh niên, thiếu nhi học tập theo tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác đã phát huy được thế mạnh của tổ chức Đoàn và được triển khai bằng nhiều hình thức khác nhau, đặc biệt, một số hoạt động truyền thống của tổ chức Đoàn như: hội thi Olymphic các môn khoa học Mác – Lênin, các hội thi tìm hiểu về Bác và các sự kiện liên quan đến cuộc đời, sự nghiệp của Bác… được tổ chức khá tốt, có chiều sâu. Sự sáng tạo trong triển khai học tập còn thể hiện ở việc kết hợp học tập, tìm hiểu về Bác với thực hiện các Nghị quyết của Đảng, các chương trình hành động cách mạng của Đoàn; học tập cụ thể những đức tính của Bác trong công việc, cuộc sống hàng ngày hoặc lồng ghép trong các chương trình Thắp sáng ước mơ; gặp gỡ nhân chứng lịch sử... Thông qua việc thực hiện cuộc vận động, nhận thức của đa số đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi thành phố có chuyển biến tích cực, bước đầu đã tạo ra một phong trào rèn luyện đạo đức khá sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị. 
2. Tuổi trẻ thành phố chủ động, sáng tạo thực hiện các giải pháp thiết thực làm theo lời Bác:
Bên cạnh việc học tập, các đơn vị còn phát động tuổi trẻ tại địa phương, đơn vị thực hiện các phần việc, công trình làm theo lời Bác gắn với nhiệm vụ chuyên môn của từng đối tượng, lĩnh vực. Việc chuyển tải nội dung làm theo lời Bác trong Chương trình Rèn luyện Đoàn viên được thực hiện khá phong phú, lồng ghép hợp lý nội dung cuộc vận động với nhiệm vụ công tác thường xuyên nên hiệu quả công tác, sản xuất kinh doanh, quan hệ trực tiếp với nhân dân... có sự chuyển biến theo hướng tích cực, tiến bộ, được nhân dân ghi nhận. Một số nơi đã xây dựng các quy định, quy chế, quy ước cụ thể trong  thực hiện các tiêu chuẩn đạo đức theo yêu cầu của Cuộc vận động, được mọi người nghiêm chỉnh chấp hành.. Đây cũng là tiêu chí để đánh giá, phân loại chất lượng đoàn viên hằng năm. 
Thiết thực hưởng ứng cuộc vận động, tuổi trẻ thành phố tiếp tục đẩy mạnh thực hiện giải pháp tiết kiệm trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, xem đây là điểm nhấn trong việc thực hiện cuộc vận động, nhất là trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội còn khó khăn, tác động của khó khăn nền kinh tế thành phố nói riêng và cả nước nói chung. Tại cơ sở Đoàn, đoàn viên thanh niên thực hiện tiết kiệm văn phòng phẩm, điện nước, thời gian hội họp, sinh hoạt trong giờ làm việc, tiết kiệm nguyên vật liệu, chi phí sản xuất, kinh doanh; tiết kiệm ngày lương lao động để ủng hộ xây dựng nhà tình thương, nhà tình bạn, giúp đỡ đoàn viên thanh niên gặp khó khăn tại đơn vị. 
Từ năm 2008, Thành Đoàn phát động thực hiện Nhật ký làm theo lời Bác ghi nhận những việc làm hiệu quả, những thay đổi, chuyển biến trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Bên cạnh đó, Thành Đoàn cũng khởi xướng tổ chức hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”. Qua 3 lần tổ chức, có 662 công trình, sản phẩm được đăng ký tham gia. Sản phẩm dự thi là những công trình thể hiện một cách sinh động việc làm theo lời Bác của đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng tại cơ sở. Bên cạnh đó, các bạn cũng có nhiều hoạt động phù hợp hưởng ứng Cuộc vận động theo đặc thù đối tượng, khu vực như:

- Các em đội viên Đội thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh với trọng tâm thực hiện phong trào làm theo 5 điều Bác Hồ dạy “Thiếu nhi thành phố yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”, “Thiếu nhi thành phố học tập tốt, lao động tốt”, “Thiếu nhi thành phố đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”, “Thiếu nhi thành phố giữ sìn vệ sinh thật tốt”, “Thiếu nhi thành phố khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”. Thông qua các phong trào này, đa số đội viên thành phố đã tích cực thực hiện tiết kiệm trong sinh hoạt cá nhân để giúp đỡ những người có hoàn cảnh khó khăn hơn mình; giúp bạn đến trường, tham gia tốt các phong trào, hoạt động do Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh tổ chức như: công trình măng non, phong trào Kế hoạch nhỏ, Nụ cười hồng, Giúp bạn vượt khó; tham gia xây dựng trường lớp xanh – sạch – đẹp. Các em thiếu nhi tiếp tục thực hiện “Nhật ký của em – làm theo lời Bác” gắn với hàng trăm ngàn việc tốt, hàng ngàn công trình măng non, vận động 968.688 em đội viên, thiếu nhi tham gia thực hiện.
·  Đoàn viên, thanh niên khu vực địa bàn dân cư tích cực hưởng ứng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thông qua việc tuyên truyền giữ gìn vệ sinh môi trường, ứng xử văn minh nơi công cộng, hình thành các đội hình phản ứng nhanh tham gia hỗ trợ giao thông, phối hợp các ngành chức năng thực hiện phong trào 3 giảm, cảm hóa 23.753 thanh thiếu niên có dấu hiệu phạm pháp, vận động 3.889 thanh niên cai nghiện, tổ chức các Ngày hội việc làm, Sàn giao dịch việc làm giới thiệu việc làm cho 123.214 đoàn viên thanh niên (trong đó có 88.675 thanh niên có công việc ổn định), tiếp nhận hỗ trợ các loại học bổng trị giá hơn 35 tỷ đồng giúp cho thanh niên học tập, học nghề; giúp 36.448 thanh niên vượt khó, phối hợp Ngân hàng chính sách TP. Hồ Chí Minh bảo lãnh tín chấp giúp cho 57.183 thanh niên được vay vốn hỗ trợ học tập, khởi nghiệp, với tổng kinh phí 1.412 tỷ đồng; tiết kiệm các vật dụng, chất phế thải xây dựng các nguồn quỹ hỗ trợ đoàn viên thanh niên khó khăn, tham gia cùng chính quyền địa phương thực hiện nhiệm vụ chính trị tại cơ sở… Nhiều mô hình hiệu quả đã được thực hiện tại cơ sở như: Quận Đoàn Tân Phú với phong trào tiết kiệm “Hũ gạo nghĩa tình” và gửi 2.160 kg gạo chăm lo cho các đối tượng khó khăn trên địa bàn; Quận Đoàn 5 với giải pháp “Ngày hội trao đổi đồ cũ cho bạn và cho người nghèo”; Quận Đoàn Bình Tân với giải pháp phát huy vai trò xung kích tình nguyện của đoàn viên thanh niên tham gia tuyên truyền và giữ gìn trật tự, an toàn giao thông; Quận Đoàn 3 với mô hình Viết tranh thư pháp với chủ đề “Bác Hồ sống mãi trong trái tim thanh niên Việt Nam”.
· Đoàn viên, thanh niên khu vực công nhân lao động triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” gắn các phẩm chất “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, phong trào “Mỗi tuần 01 ý tưởng, mỗi tháng 01 sáng kiến”, phong trào CKT (chất lượng, kiểu dáng tiết kiệm, tiếp thị), phong trào Chung tay vì sức khỏe cộng đồng… Song song đó, các đơn vị tổ chức ngày hội “Tư vấn thủ tục hành chính”, tổ chức 294 hội thi "Cán bộ, công chức trẻ với công cuộc cải cách hành chính" thu hút hơn 41.420 lượt đoàn viên thanh niên tham gia, “Tuyên truyền, phổ biến kiến thực pháp luật”, các hội thi “Ứng xử văn minh nơi công sở”, đóng góp hơn 20.000 đề tài, ý tưởng, sáng kiến có giá trị, thực hiện các tuần lễ tình nguyện vì cộng đồng,… Các cơ sở Đoàn cụm hành chánh sự nghiệp phát động đoàn viên, thanh niên khối hành chính sự nghiệp đi làm đúng giờ, tận tình hướng dẫn thủ tục hành chính; đoàn viên thanh niên khối báo chí, xuất bản không ngừng trau dồi nghiệp vụ, đăng tin, bài có chất lượng, đảm bảo tính định hướng trong dư luận xã hội; Các cơ sở Đoàn cụm sản xuất phát động đoàn viên thanh niên tham gia đóng góp 1.700 sáng kiến cải tiến kỹ thuật, làm lợi cho đơn vị, cụ thể như phần mềm quản lý các nguyên vật liệu sản xuất; công trình chuyển đổi giây cuộc cố định… Cơ sở Đoàn cụm dịch vụ với giải pháp thực hiện Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam; Cụm xây dựng, giao thông thực hiện nhiều công trình thanh niên làm theo lời Bác như rút ngắn tiến độ thi công, xây dựng công trình, nâng cao chất lượng công trình, không để sai sót trong thi công, đảm bảo an toàn lao động…

· Đoàn viên học sinh, sinh viên, giáo viên trẻ khu vực trường học tích cực nâng cao chất lượng dạy và học, nghiên cứu đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập, đẩy mạnh phong trào nghiên cứu khoa học; xây dựng ý thức học tập suốt đời, góp phần xây dựng xã hội học tập; tích cực tham gia các hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật…Có trên 19.669 đề tài nghiên cứu khoa học, 3154 sáng kiến cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật công nghệ, giải pháp hiến kế, sản phẩm mới; đoàn viên giáo viên, giảng viên trẻ nghiên cứu, nâng cao chất lượng dạy học; nâng cao trình độ, quan tâm, hướng dẫn học sinh tham gia tốt và đạt giải cao các kì thi trong nước và quốc tế. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn đã tổ chức hàng ngàn hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật thu hút 489.580 người tham gia. Đoàn trường Khoa học Tự nhiên, Đại học Hùng Vương, Đoàn trường Đại học Y Dược, Đoàn trường Đại học Sư phạm, Đại học Luật, Đoàn trường Đại học Bách khoa, Đoàn trường Đại học sư phạm Kỹ thuật … phát động đoàn viên, sinh viên tích cực nghiên cứu khoa học, xây dựng môi trường học tập thân thiện, gắn nhiệm vụ học tập với rèn luyện nhân cách, trau dồi tri thức, bản lĩnh, trang bị những kiến thức, kỹ năng hội nhập, phương pháp làm việc tập thể... 
· Đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang thực hiện tốt công tác tuần tra canh gác, bảo đảm an ninh trên địa bàn, phá các vụ trọng án; tham gia giải quyết giao thông trong giờ cao điểm, tin học hóa, cải cách thủ tục hành chính; tích cực tham gia hội thao quốc phòng, đảm bảo tinh thần sẵn sàng chiến đấu…Các nội dung trên được cụ thể thành phong trào “kỷ luật tốt – rèn luyện giỏi”, “2 chuyên cần – 3 mẫu mực” nhằm thực hiện những điều Bác Hồ dạy đối với các chiến sĩ lực lượng vũ trang. Cụ thể: Đoàn cơ sở phòng cảnh sát điều tra tội phạm về trật tự xã hội thuộc Công an Thành phố với mô hình “Đội tuyên truyền giáo dục pháp luật hình sự, chống bạo hành học đường”; Đoàn Thanh niên Sở cảnh sát Phòng cháy chữa cháy Thành phố với giải pháp “Tham gia góp phần chuyển hóa khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn thành phố”…
Phong trào Thanh niên tình nguyện do Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh phát động, gồm chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức người lao động”, “Trí thức trẻ tình nguyện”; chiến dịch tình nguyện “Hoa Phượng đỏ” dành cho giáo viên, học sinh trung học phổ thông; chiến dịch thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng dành cho đoàn viên, thanh niên công nhân lao động; chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh dành cho đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang, chiến dịch Mùa hè xanh dành cho sinh viên, mỗi năm đã thu hút khoảng 100.000 đoàn viên, thanh niên tham gia, mang lại giá trị làm lợi cho các địa phương, đơn vị hàng trăm tỷ đồng. Thông qua phong trào thanh niên tình nguyện, tuổi trẻ thành phố đã được bồi dưỡng, giáo dục tình yêu thương con người, sống có trách nhiệm với cộng đồng và xã hội, nuôi dưỡng và tiếp tục phát huy những giá trị tốt đẹp trong thanh niên thành phố.
Việc cụ thể hóa các hoạt động “làm theo lời Bác” trong Cuộc vận động đã mang tính định hướng, dẫn dắt, ảnh hưởng tốt đến việc thực hiện các phong trào của Đoàn. Biểu hiện cụ thể đó là thể hiện tinh thần xung kích tình nguyện, không ngại khó khăn, nêu cao các đức tính thương người; cần, kiệm, liêm, chính; tinh thần hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân; sự sáng tạo, tự học; thái độ sống vì Tổ quốc, vì cộng đồng của người đoàn viên, thanh niên được chuyển tải thành những công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu, thiết thực trong nhiều năm qua. 
3. Phát hiện và tuyên dương kịp thời các gương điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác trên các lĩnh vực, góp phần hình thành lối sống đẹp trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố: 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương hơn 8.000 gương thủ lĩnh cán bộ Đoàn, Đoàn viên, sinh viên, Đội viên thiếu nhi tiêu biểu các danh hiệu: Sinh viên 5 tốt; Thủ lĩnh thanh niên khu phố, ấp tiêu biểu; Cháu ngoan Bác Hồ; giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, Cán bộ Công chức trẻ, giỏi, thân thiện; Nhà giáo trẻ tiêu biểu, Bí thư chi đoàn giỏi cấp thành; Chiến sĩ trẻ giỏi... Thành Đoàn cũng đã tổ chức Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn thành năm 2010, 2012 biểu dương 580 đại biểu được bình chọn từ cơ sở; giới thiệu 20 đại biểu tham dự Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác miền Đông Nam Bộ lần IX năm 2009, 15 đại biểu dự Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc năm 2009, 32 tài năng của thành phố tham dự Đại hội Tài năng Trẻ toàn quốc năm 2009. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tuyên dương hàng ngàn Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu được bình chọn từ hàng chục ngàn Cháu ngoan Bác Hồ toàn thành phố; giới thiệu Ban Chỉ đạo cấp thành phố tuyên dương 8 tập thể và 15 cá nhân tiêu biểu qua 5 năm thực hiện Cuộc vận động. Đỉnh cao của hoạt động tuyên dương là cuộc vận động bình chọn Công dân Trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh, với 28 điển hình được nhận danh hiệu cao quý này. Qua 5 năm thực hiện Cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn đã bình chọn và tuyên dương hơn 30.000 điển hình Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
Điểm nổi bật của công tác giáo dục đạo đức, lối sống gắn với thực hiện cuộc vận động là các cấp bộ Đoàn đã lồng ghép nội dung giáo dục vào các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Thông qua hơn 30 chương trình được tổ chức cấp thành và hàng trăm chương trình tại cơ sở, hàng trăm ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã được giao lưu, học tập các tấm gương tiêu biểu thực hiện tốt Cuộc vận động và có lối sống đẹp, có ý chí, nghị lực vươn lên trong cuộc sống, chiến đấu, lao động và học tập. Đây là mô hình hoạt động mang giá trị giáo dục cao trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
Có thể khẳng định công tác phát hiện, tuyên dương và nhân rộng các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” là nội dung tiêu biểu của Cuộc vận động trong nhiệm kỳ. Đã có hàng trăm ngàn thanh thiếu nhi được biểu dương, khen thưởng từ cấp thành đến cơ sở. Danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” đã tạo động lực cho thanh thiếu nhi tiếp tục phấn đấu, nỗ lực làm theo và học tập lẫn nhau; đồng thời có tác dụng giáo dục tích cực đối với thanh thiếu nhi. Những tấm gương được biểu dương đều có những giải pháp sáng tạo, hiệu quả; những công trình, phần việc “làm theo lời Bác” được lãnh đạo các địa phương, đơn vị, tổ chức Đoàn và đoàn viên thanh niên đánh giá cao. Bên cạnh phần lớn các cơ sở Đoàn đầu tư, đẩy mạnh công tác tuyên dương điển hình, vẫn còn một số đơn vị chưa quan tâm đầy đủ đến việc tuyên dương điển hình. Vì thế, công tác tuyên dương không được duy trì đều đặn, các gương được biểu dương chưa thực sự tiêu biểu tại cơ sở; quy trình phát hiện, giới thiệu không chặt chẽ, tiêu chí không rõ ràng. Cá nhân hoặc tập thể được tuyên dương không có những công trình hoặc thành tích cụ thể gắn với việc thực hiện các phẩm chất đạo đức, lời dạy của Bác. 


4. Cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tích cực học tập và làm theo lời Bác gắn với thực hiện chuyên môn, nhiệm vụ chính trị tại đơn vị:
· Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: Qua 5 năm triển khai, chỉ đạo thực hiện cuộc vận động, cán bộ,  công nhân viên cơ quan chuyên trách Thành Đoàn đã ý thức rất rõ tầm quan trọng của cuộc vận động trong việc định hướng các hoạt động Đoàn, Hội, Đội của thành phố. Các cán bộ cơ quan chuyên trách luôn tìm tòi những nội dung phù hợp để triển khai và chỉ đạo cơ sở thực hiện cuộc vận động, từng bước nâng cao chất lượng chỉ đạo hoạt động của cuộc vận động đến các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội. Ngoài việc chỉ đạo, tổ chức các hoạt động phong trào cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, tại đơn vị, các đồng chí Đảng viên, đoàn viên tích cực tổ chức và tham gia các hội thi Tìm hiểu Di chúc của Bác; giới thiệu các điển hình Thanh niên làm theo lời Bác để tuyên dương các cấp. Bên cạnh việc triển khai, chỉ đạo thực hiện tốt cuộc vận động trong toàn Đoàn, các đồng chí đảng viên, đoàn viên của cơ quan chuyên trách Thành Đoàn cũng tích cực học tập và làm theo lời Bác trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; tăng cường tự phê bình và phê bình, đóng góp các ý kiến tham gia xây dựng Đảng bộ và chính quyền cơ quan. Các ý tưởng, sáng kiến, hiến kế của cán bộ trong từng đợt hoạt động đã được lãnh đạo cơ quan đánh giá cao và tiếp thu để triển khai thực hiện.
· Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: phát huy tốt vai trò, chức năng, nhiệm vụ của đơn vị trong việc triển khai và thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là công tác tuyên truyền cho cuộc vận động. Các đơn vị đã thực hiện các sản phẩm, công trình, chuyên mục, bài viết để giới thiệu về cuộc vận động, giới thiệu các gương điển hình trong thực hiện cuộc vận động. Bản thân cán bộ, công nhân viên của các đơn vị cũng tích cực học tập và làm theo lời Bác, năng cao năng suất lao động và doanh thu cho đơn vị. 
Là đơn vị thực hiện điểm Cuộc vận động của Thành phố trong đối tượng thanh thiếu nhi, Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn nỗ lực tìm các giải pháp, phương thức triển khai phù hợp, hiệu quả trong toàn hệ thống Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp. Tập thể cán bộ, công nhân viên cơ quan chuyên trách Thành Đoàn nêu cao tính gương mẫu, sự sáng tạo, đi đầu trong hưởng ứng các nội dung học tập và làm theo lời Bác. Công tác chỉ đạo cơ sở, trách nhiệm của từng thành viên Ban Chỉ đạo được nâng cao, gắn với nhiệm vụ được phân công. Việc hội họp, thông tin, báo cáo kết quả, tổng kết việc thực hiện Cuộc vận động hàng năm được thực hiện nghiêm chỉnh. Tuy nhiên, vẫn còn một số lãnh đạo ban, trung tâm, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp chưa phát huy hết trách nhiệm của mình trong tham gia góp ý kiến, tổ chức thực hiện Cuộc vận động tại đơn vị, thiếu sự chủ động, sáng tạo trong giải pháp triển khai, dẫn đến Cuộc vận động có lúc tập trung cao điểm trong giai đoạn ngắn, sau đó mờ nhạt và không duy trì thường xuyên, ảnh hưởng đến hiệu quả thực hiện. Tại một số đơn vị, việc triển khai, thực hiện còn mang tính hình thức, vai trò người đứng đầu thiếu quan tâm, làm gương thực hiện tốt Cuộc vận động; một số cán bộ công nhân viên chưa thẩm thấu, chưa có những việc làm cụ thể để tự rèn luyện, chấn chỉnh bản thân, chưa gắn kết tu dưỡng đạo đức với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:
- Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” thực sự trở thành hoạt động sinh hoạt chính trị quan trọng, thường xuyên và có tính lan tỏa rộng rãi trong đoàn viên, hội viên, thanh niên, đội viên thành phố. Nội dung của cuộc vận động đã gắn kết chặt chẽ, phù hợp với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi và trở thành nội dung mang tính định hướng cho tất cả các hoạt động của các cấp bộ Đoàn.
- Thông qua Cuộc vận động, đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên thể hiện sự chuyển biến tốt về nhận thức, kiên định mục tiêu, lý tưởng theo Đảng và con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội; tích cực tu dưỡng, rèn luyện đạo đức; chống những biểu hiện lệch lạc về tư tưởng, nhận thức. Các đơn vị có sự gắn kết chặt chẽ giữa việc học tập và làm theo lời Bác, từng bước chuyển từ học tập sang hành động “làm theo lời Bác” một cách tự nhiên, góp phần hoàn thiện nhân cách của mỗi người. Các hoạt động bước đầu đã hình thành một phong trào rèn luyện đạo đức gắn với việc thực hiện cuộc vận động 4 xây – 3 chống trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và đội viên thành phố.

- Những nội dung, yêu cầu của Cuộc vận động đã đặt các cơ sở Đoàn trong tâm thế phải chủ động, linh động hơn trong xây dựng, tổ chức các hoạt động phong trào. Từ đó nâng cao vai trò, chất chính trị của tổ chức Đoàn trong đoàn viên, thanh niên.
- Đa phần các đơn vị đã sáng tạo trong việc tổ chức, triển khai thực hiện cuộc vận động, phù hợp với điều kiện thực tế tại từng địa phương đơn vị và từng đối tượng thanh niên. Nội dung học tập trong giai đoạn đầu từng bước chuyển hóa thành nội dung làm theo gương Bác ở giai đoạn giữa và cuối của Cuộc vận động.
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn đã chủ động, sáng tạo trong tổ chức, thiết kế các nội dung tuyên truyền về cuộc vận động theo chức năng nhiệm vụ của đơn vị. Công tác phát hiện, tuyên dương các điển hình được đa dạng trên các lĩnh vực, thành phần từ cấp thành đến cơ sở Đoàn trực thuộc. Nhiều công trình hiệu quả từ việc làm theo lời Bác đã tạo ra những giá trị xã hội, giá trị vật chất và tinh thần cho địa phương, đơn vị và trong đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi; đặc biệt đã vận động được quần chúng, văn nghệ sĩ đến với các hoạt động của Đoàn thanh niên, gắn với các hoạt động hướng về cộng đồng.

2. Hạn chế:
- Chưa kết hợp chặt chẽ giải pháp, việc làm thiết thực trong thực hiện Cuộc vận động với chương trình rèn luyện Đoàn viên. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình tại một số cơ sở chưa được duy trì thường xuyên, liên tục. 
- Một bộ phận không nhỏ thanh niên chưa tích cực thực hiện Cuộc vận động, có những biểu hiện lệch lạc về tư tưởng, nhận thức. Một bộ phận thanh niên khác ngoài tổ chức Đoàn, Hội chưa được tiếp cận với cuộc vận động.
- Công tác tham mưu của bộ phận thường trực Ban Chỉ đạo cuộc vận động cấp thành chưa đạt hiệu quả cao, nhất là công tác chỉ đạo điểm và hướng dẫn chi tiết việc tổ chức thực hiện cuộc vận động cho cơ sở Đoàn theo đặc thù, theo đối tượng. 

· Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn phục vụ công tác tuyên truyền, giới thiệu về Cuộc vận động chưa được củng cố và duy trì thường xuyên; chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ công việc. 

· Một bộ phận cán bộ Đoàn, Hội, Đội chưa thực sự gương mẫu, tiên phong, thiếu năng động, sáng tạo trong việc triển khai, hướng dẫn thực hiện cuộc vận động tại đơn vị. Tại một số đơn vị, chất lượng và số lượng đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động liên quan đến Cuộc vận động chưa cao.
IV. MỘT SỐ GIẢI PHÁP TIẾP TỤC TRIỂN KHAI VIỆC HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC VÀ PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH, GIAI ĐOẠN 2012 – 2015:


Căn cứ vào Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Kế hoạch số 03-KH/TW của Bộ Chính trị và kế hoạch số 13-KH/TU của Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch số 50/KH- ĐTN về việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Đồng thời sẽ xây dựng kế hoạch triển khai và thực hiện trong từng năm đối với đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên thành phố. 

Trong định hướng mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng các tuyến giải pháp sau: 

- Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh như ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hội thi, giao lưu trực tuyến; học tập phong cách Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, công tác theo từng nhóm đối tượng. Lồng ghép việc học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh với học tập 6 bài Lý luận chính trị theo chương trình mới.
- Giáo dục đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp. Phát huy tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong, xung kích, nêu gương của cán bộ Đoàn trong học tập, làm theo tấm gương đạo đức của Bác; trong công tác, lối sống, sinh hoạt hàng ngày. 
- Hàng năm tổ chức chương trình Hành trình theo chân Bác, Ngày hội Thanh niên làm theo lời Bác và thiếu nhi làm theo lời Bác vào dịp 19/5 và 5/6. Hàng quý phát động tổ chức “Ngày Đoàn viên cùng hành động” trong từng Chi đoàn, Đoàn cơ sở. 

- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ và Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp thành (2 năm 1 lần).

- Tập trung thực hiện Cuộc vận động “4 xây 3 chống” bằng các nội dung, giải pháp cụ thể; phát động đoàn viên, thanh thiếu nhi thực hiện các phong trào hành động cách mạng tại địa phương, đơn vị. Nâng chất các danh hiệu tuyên dương đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi trên các lĩnh vực; quan tâm công tác tuyên dương và nhân rộng các các điển hình cá nhân, tập thể “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”.
- Nâng cao hiệu quả các phong trào hành động cách mạng, các công trình, sản phẩm, phần việc thiết thực làm theo lời Bác. Thực hiện tốt Chương trình hành động của Đoàn tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng Thành phố.
- Triển khai thực hiện chương trình Rèn luyện Đoàn viên gắn với nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng Chi đoàn; đưa các nội dung học tập và làm theo lời Bác trở thành nội dung sinh hoạt định kỳ, thường xuyên của chi đoàn, Đoàn cơ sở.
- Củng cố đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của tổ chức Đoàn tham gia báo cáo các nội dung về tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác cũng như các chuyên đề khác liên quan đến công tác giáo dục, hoạt động phong trào. Tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên. Phát huy và mời gọi các chuyên gia trên lĩnh vực công tác Tuyên giáo tham gia cộng tác với tổ chức Đoàn trong công tác tuyên truyền, giáo dục.  
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố, giai đoạn 2007 – 2012 và phương hướng đẩy mạnh việc học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn 2012 – 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
                                                          
         TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

        BÍ THƯ


(đã ký)

        Nguyễn Văn Hiếu
 Nơi nhận:


- TƯ Đoàn: Ban BT, VP, Ban TG, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BTG, BDV;


- Thành viên BCĐ CVĐ cấp thành;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban Thành Đoàn;


- Đảng ủy, các đoàn thể đoàn cơ quan;


- Các T.tâm, đơn vị SN, DN trực thuộc TĐ;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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