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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
                TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 12 năm 2012

Số: 103/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Giáo dục Lý luận chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

Thành phố Hồ Chí Minh năm 2012
______

Thực hiện Hướng dẫn số 48 – HD/BTGTU ngày 26/11/2012 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về việc báo cáo công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả thực hiện công tác giáo dục lý luận chính trị của Đoàn như sau:

I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ CÔNG TÁC GIÁO DỤC TƯ TƯỞNG CHÍNH TRỊ NĂM 2012:

1. Thuận lợi:

Năm 2012 là năm diễn ra nhiều sự kiện chính trị  - xã hội có ý nghĩa như kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2012), 122 năm ngày sinh của Bác (19/5/1890 – 19/5/2012), 101 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – 05/6/2011), năm được chính phủ chọn là Năm An toàn giao thông; Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỷ 2012-2017 thành công đã tạo điều kiện để tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tìm hiểu lịch sử, rèn luyện bản lĩnh chính trị và bày tỏ sự phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước trong việc thực hiện kế hoạch xây dựng, phát triển thành phố và đất nước. Những sự kiện trên đã tạo cho đoàn viên, thanh niên Thành phố sự phấn khởi, quan tâm và thể hiện thái độ ủng hộ chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về các vấn đề liên quan.

2. Khó khăn và những vấn đề lưu ý:

Sự việc Trung Quốc tiếp tục có những hành vi vi phạm chủ quyền thềm lục địa Việt Nam vào tháng 6 và tháng 12 đã tạo nên làn sóng bức xúc, phản đối mạnh mẽ trong các bạn thanh niên, sinh viên, từ đó gây ra những diễn biến phức tạp trong thanh niên, đặc biệt là sinh viên. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn tăng cường nắm bắt tư tưởng, tình hình thanh niên bằng nhiều giải pháp cụ thể: xây dựng các tổ - đội – nhóm nắm bắt dư luận trong các đối tượng thanh niên khác nhau (thanh niên tôn giáo thanh niên dân tộc, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất…), nắm bắt nhanh chóng các thông tin trên các trang mạng xã hội có nhiều thanh niên tham gia như: Facebook, Zing me… Từ có những giải pháp để định hướng nhận thức kịp thời, cung cấp đầy đủ các thông tin liên quan, từ đó hạn chế những diễn biến phức tạp gây ảnh hưởng đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội….

Những khó khăn của nền kinh tế thế giới và khu vực tiếp tục tác động đến nước ta, vấn đề lạm phát về kinh tế, giá cả gia tăng, vấn đề ô nhiễm môi trường, tai nạn giao thông, việc chăm sóc sức khỏe y tế cộng đồng chưa đảm bảo, vấn đề an toàn, an ninh tại địa phương, đơn vị…đã ảnh hưởng ít nhiều đến đời sống cũng như nhu cầu học tập, vui chơi giải trí lành mạnh của thanh thiếu nhi thành phố.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC GIÁO DỤC LÝ LUẬN CHÍNH TRỊ:

1. Giáo dục chính trị tư tưởng thông qua các sự kiện chính trị, lịch sử của đất nước, của tổ chức Đoàn – Hội – Đội:

1.1 Tập trung giải pháp thực hiện các việc làm thiết thực nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh:
Trong việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch số 50/KH–ĐTN về việc tiếp tục đẩy mạnh  học tập và làm theo lời Bác trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2015; thành lập tổ giúp việc thực hiện nội dung này gồm các đồng chí lãnh đạo Thành Đoàn, Ban Tuyên giáo và lãnh đạo các Ban – Trung tâm Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.

Kỉ niệm 122 năm ngày sinh của Bác (19/5/1890 – 19/5/2012 và 101 năm ngày Bác ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911 – 5/6/2012), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Đại hội “Thanh niên tiên tiến Tp. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” - Năm 2012 vào ngày 19/5/2012. Đại hội thanh niên tiên tiến Tp. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác năm 2012 đã tuyên dương 294 đại biểu là thanh niên tiêu biểu có nhiều hoạt động, thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo lời Bác của các cơ sở Đoàn trong toàn Thành phố. Trong chương trình Đại hội, các đại biểu thanh niên tiên tiến đã được tổ chức thành 7 nhóm và tham gia các hoạt động như: Lễ dâng hoa, báo công và trao huy hiệu trước tượng đài Bác, Triễn lãm ảnh “Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”, diễn đàn “Phấn đấu vượt qua khó khăn, hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân”, giao lưu với các thanh niên tại các đơn vị trong Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh”. Bên cạnh đó, các đại biểu đã tham dự Lễ tuyên dương “Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” năm 2012.
Ngoài ra, tại các cơ sở Đoàn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn cũng tổ chức nhiều hội thi, đêm hội văn hóa, diễn đàn thanh niên nhằm tuyên dương, tôn vinh, nhân rộng các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, chiếu phim tư liệu về Bác…Các hoạt động trên thu hút hơn 150.000 lượt đoàn viên thanh niên thành phố tham gia.
Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục tổ chức hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần V với tên gọi “Ánh sáng thời đại” và đã khen thưởng 12 cá nhân, 18 tập thể đạt thành tích cao của hội thi. Điểm mới trong Hội thi “Ánh sáng thời đại” năm nay, ngoài các đội thi ở các cơ sở Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thi trực tuyến trên trang web http://chuyentrang.tuoitre.vn/anh-sang-thoi-dai/ cho các thí sinh tự do muốn tham gia tìm hiểu về chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh. Đây là hình thức tuyên truyền hiệu quả nhằm giáo dục lý luận chính trị một cách sâu rộng cho đoàn viên, thanh niên và người dân Thành phố.

1.2 Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn thông qua việc tổ chức nhiều đợt hoạt động cao điểm nhằm đẩy mạnh công tác giáo dục, kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm:

Kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2012): Các cấp bộ Đoàn tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên hệ thống phát thanh; tổ chức hội thi tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam và học tập Nghị quyết Đảng các cấp; đêm hội văn hóa, chương trình văn hóa văn nghệ ca ngợi Đảng Cộng sản Việt Nam, ca ngợi chủ tịch Hồ Chí Minh; giao lưu với các đồng chí lão thành cách mạng, họp mặt Đảng viên trẻ - Đoàn viên ưu tú - Hội viên ưu tú với lãnh đạo đơn vị, tổ chức hội thi tái hiện các nhân vật lịch sử và các sự kiện, sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chủ điểm “79 năm - Tự hào dưới cờ Đảng quang vinh”, “Tôi - Người Đoàn viên Thanh niên Cộng sản”, tổ chức các đợt Mừng Đảng - Mừng Xuân… 

Kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2012) và kỷ niệm 10 năm giải thưởng Hồ Hảo Hớn: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức trọng thể Lễ kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và kỷ niệm 10 năm giải thưởng Hồ Hảo Hớn, qua đó giáo dục lòng tự hào về truyền thống hào hùng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố cho đoàn viên thanh niên, đồng thời tuyên dương 10 tập thể nhận giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2011. Cùng với đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xuất bản cuốn sách “10 năm – Những công trình sáng tạo” nhằm ghi nhận những công trình xuất sắc của các đoàn viên, thanh niên đã đạt giải thưởng Hồ Hảo Hớn trong 10 năm qua.

Tại cơ sở, các đơn vị tập trung tăng cường công tác tuyên truyền, cổ động về Tháng Thanh niên, kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thông qua các hình thức: hệ thống loa phát thanh, pa-nô, áp phích, băng-rôn, tờ rơi, băng đĩa nhạc, triển lãm hình ảnh về Ngày thành lập Đoàn và hoạt động Tháng Thanh niên, vận động Đoàn viên mặc áo Thanh niên Việt Nam và đeo huy hiệu Đoàn trong Tháng Thanh niên, tuyên dương cán bộ Đoàn, Bí thư chi đoàn tiêu biểu. Công tác tuyên truyền cổ động cho Tháng Thanh niên ở cấp thành được tập trung đẩy mạnh trong suốt Tháng Thanh niên bằng nhiều giải pháp cụ thể như: tổ chức họp báo giới thiệu các nội dung hoạt động trong Tháng thanh niên, phát huy hiệu quả website Thành Đoàn và Truyền hình thanh niên trong việc thông tin các hoạt động từ cấp thành đến cơ sở trong Tháng thanh niên giới thiệu hoạt động của tổ chức Đoàn đến đông đảo nhân dân và thanh niên.

Kỷ niệm 37 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2012): Các cấp bộ Đoàn tập trung thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục và tổ chức nhiều hoạt động thiết thực: treo băng rôn tuyên truyền tại các trụ sở, tuyến đường; chiếu phim tài liệu, phim truyện về ngày chiến thắng 30/4; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên gặp mặt, nghe các nhân chứng lịch sử kể chuyện; thăm, tặng quà cho các mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công cách mạng; tổ chức viếng nghĩa trang liệt sỹ, thắp nhang, dọn dẹp vệ sinh… Nhiều cơ sở Đoàn đã tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại, về nguồn… thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia. 
Kỷ niệm 65 năm Ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2012): Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” với nhiều hoạt động thiết thực cụ thể: chương trình thắp nến tri ân tại 07 nghĩa trang trên địa bàn thành phố (nghĩa trang liệt sĩ Thành phố, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Bình Chánh, Nghĩa trang liệt sĩ An Nhơn Tây, Nghĩa trang liệt sĩ Huyện Nhà Bè, Nghĩa trang liệt sĩ xã Tân, Nghĩa trang liệt sĩ phường Linh Chiểu, Nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác), vận động xây dựng 10 căn nhà tình nghĩa, sửa chữa nhà đã bị xuống cấp, hư hỏng cho các gia đình chính sách thuộc các vùng căn cứ của Thành Đoàn, tổ chức chương trình truyền thống tri ân các anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, các liệt sĩ Thành Đoàn thời kháng chiến, tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ với chủ đề “Đền ơn đáp nghĩa” tại đơn vị và tại các vùng căn cứ, các xã anh hùng, trung tâm nuôi dưỡng thương bệnh binh. Các hoạt động nêu trên đã giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố và thiết thực chăm lo cho các đối tượng chính sách, gia đình có công với cách mạng, hỗ trợ con em gia đình liệt sĩ, thương bệnh binh trong học tập và học nghề và cuộc sống.
Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với CLB Truyền thống Thành Đoàn duy trì thường xuyên các hoạt động như: tổ chức các đoàn đi thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, có công với Thành Đoàn, các khu căn cứ của Thành Đoàn trong thời kỳ kháng chiến; tổ chức buổi họp mặt truyền thống cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ xuân Nhâm Thìn năm 2012; Tổ chức chương trình họp mặt cựu cán bộ Thành Đoàn tại khu căn cứ Tân An - Bình Dương. 

2. Công tác xây dựng Đoàn về chính trị tư tưởng, công tác tập huấn đội ngũ cán bộ Đoàn:
2.1 Tổ chức các lớp tập huấn chuyên đề công tác tuyên giáo: Trong năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức ba hội nghị giao ban dư luận xã hội và tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác Tuyên giáo cho 600 đồng chí là cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, cán bộ phụ trách thông tin tuyên truyền tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ, cán bộ phụ trách công tác tuyên giáo của các quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị lực lượng vũ trang. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã lắng nghe các thông tin, dư luận trong đoàn viên thanh niên về tình hình đất nước, những biến động kinh tế, xã hội tác động trực tiếp đến thanh niên, đồng thời cung cấp, trao đổi định hướng thông tin cho các bạn. Trong hội nghị tập huấn công tác tuyên giáo quý 3,4, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức chuyến đi thực tế về nguồn cho 150 cán bộ chủ chốt các đơn vị tại các địa điểm: khu  di tích tưởng Nguyễn Đình Chiểu, khu di tích Nguyễn Thị Định, Khu căn cứ khu ủy Sài Gòn – Gia Định tại tỉnh Bến Tre. Qua các Hội nghị tập huấn trong năm 2012, đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố được trang bị thêm nhiều kiến thức, kinh nghiệm nhằm đáp ứng kịp thời việc nắm bắt tư tưởng, định hướng dư luận đúng đắn trong đoàn viên, thanh niên thành phố về các vấn đề có liên quan đến thanh niên.
2.2 Tổ chức các buổi sinh hoạt chủ điểm: Trong năm 2012, Thành Đoàn đã triển khai đến toàn thể cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi Đoàn chủ điểm mỗi tháng gắn với định hướng và hướng dẫn của Trung ương Đoàn. Theo thống kê từ cơ sở, có 18.113 chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, thu hút 685.130 lượt đoàn viên thanh niên tham gia. Bên cạnh đó, các bản thông tin trong Đoàn, bản tin hoạt động Đoàn tại cơ sở, các buổi học tập nghị quyết của Đảng, các buổi báo cáo thời sự, gặp gỡ đối thoại với các đồng chí lãnh đạo đã góp phần nâng cao nhận thức, trình độ lý luận chính trị trong đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên. Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận trong thanh niên gắn với việc xây dựng nòng cốt chính trị tại cơ sở được các cấp bộ Đoàn từng bước quan tâm. 

2.3 Công tác nắm bắt dư luận xã hội: Trong năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã duy trì thường xuyên các buổi họp giao ban chuyên đề, nắm bắt tình hình, tâm tư, tình cảm của đoàn viên thanh niên thông qua những sự kiện có tác động lớn đến dư luận đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các nhóm nắm bắt tình hình dư luận thanh niên trên mạng internet và có báo cáo hàng tuần. Hàng tháng, Ban thường vụ Thành Đoàn báo cáo tình hình dư luận trong đoàn viên,thanh niên thành phố cho Ban Tuyên giáo Thành ủy. Cùng với đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động tham gia định hướng tư tưởng, giải quyết những vấn đề đặt ra từ thực tiễn, góp phần ổn định tư tưởng đoàn viên, thanh niên, bằng các giải pháp linh hoạt, đa dạng. Nhìn chung tâm lý đoàn viên thanh niên quan tâm và phấn khởi về chủ trương ngoại giao đa phương hóa, đa dạng hóa, nâng cao vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế; đặc biệt các hoạt động ngoại giao và sự kiện lãnh đạo cao cấp của Đảng, Nhà nước ta thăm hữu nghị các nước, các thông tin dư luận thanh niên xung quanh các sự kiện Trung Quốc “leo thang” và có những hành động xâm phạm vùng đặc quyền kinh tế Việt Nam… đã góp phần định hướng thông tin tuyên truyền, phần nào phản ánh những suy nghĩ của Đoàn viên, thanh niên với lãnh đạo Thành phố.
2.4 Triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung): Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 72/KH-ĐTN ngày 20/12/2011 về việc triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên. Trong thời gian qua, công tác triển khai học tập đã thực hiện được các nội dung sau:
· Tổ chức lớp báo cáo viên 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong cán bộ Đoàn chủ chốt thành phố và đội ngũ báo cáo viên thành phố; bổ sung những thông tin liên quan cho đội ngũ báo cáo viên thành phố.

· Liên hệ với đội ngũ báo cáo viên và cung cấp danh sách báo cáo viên 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) gồm 14 đồng chí để cơ sở Đoàn liên hệ mời tham gia báo cáo tại các hội nghị triển khai học tập của đơn vị. Ban Thường vụ Thành Đoàn có thẩm định trước các bài giảng của báo cáo viên liên quan đến nội dung 6 bài lý luận chính trị. Thiết kế mẫu giấy chứng nhận hoàn thành 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) và giới thiệu để cơ sở in theo mẫu chung.

· Chỉ đạo Website Thành Đoàn xây dựng chuyên mục giới thiệu những nội dung trọng tâm trong chương trình học tập 6 bài Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) dưới dạng hỏi – đáp phục vụ nhu cầu học tập chính trị của đoàn viên thành phố; giới thiệu đội ngũ báo cáo viên cấp thành trên trang thông tin điện tử của Đoàn cho cơ sở.

· Cung cấp tài liệu học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) cho cơ sở Đoàn triển khai học tập. Đồng thời giới thiệu để cơ sở Đoàn đăng ký mua tài liệu học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) do Trung ương Đoàn triển khai gồm: “Chương trình chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ở cơ sở” do Ban Tuyên giáo Trung ương, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp biên soạn, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia – Sự thật phát hành và “Tài liệu bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản cho đoàn viên, thanh niên” do Nhà Xuất bản Thanh niên phát hành. 

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy để có sự chỉ đạo đối với Ban Tuyên giáo các Quận, Huyện ủy, Đảng ủy cấp trên cơ sở trong việc triển khai, phối hợp với Đoàn thanh niên tại đơn vị tổ chức các hội nghị triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị, đa số các Quận, Huyện Đoàn đều ký kết liên tịch với Trung tâm bồi dưỡng chính trị Quận, Huyện để triển khai hội nghị học tập.

Sau gần 1 năm triển khai thực hiện, 100% cơ sở Đoàn (124/124 đơn vị) đã tổ chức triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung). Đến nay đã có 595.375 đoàn viên được học tập mới trên tổng số đoàn viên toàn thành phố là 671.224 (đạt 88.70%) và có hơn 90% đoàn viên trong số đó được cấp giấy chứng nhận hoàn thành 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung).

2.5 Việc nâng chất các sản phẩm tuyên truyền của Đoàn, tăng cường trang bị các sản phẩm tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên thành phố được thực hiện thường xuyên. Trong năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung cải tiến, nâng cao chất lượng của các sản phẩm thông tin tuyên truyền (Website Thành Đoàn, chương trình Truyền hình Thanh niên), phát huy các đơn vị sự nghiệp (báo Tuổi Trẻ, báo Khăn quàng đỏ, Nhà xuất bản Trẻ, Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà thiếu nhi thành phố…) phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

3. Về học tập, quán triệt các Nghị quyết của BCH Trung ương Đảng, của Bộ Chính trị.
Ban Thường vụ Thành Đoàn, Đảng bộ cơ quan Thành Đoàn đã tổ chức quán triệt các kết luận của Hội nghị lần thứ 2,3,4,5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; tổ chức quán triệt nghị quyết 16 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020; tổ chức quán triệt chỉ thị 03 của Bộ Chính trị tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt toàn thành phố, các cơ sở Đoàn trong toàn thành phố, lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc, cán bộ chủ chốt Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam thành phố, Hội đồng Đội thành phố và toàn thể Đảng viên, các Chi, Đảng bộ trực thuộc.

Đối với các kết luận của Hội nghị lần 2, lần thứ 3, Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai bằng hình thức học tập tài liệu và thảo luận trong từng chi bộ. Đối với các kết luận của Hội nghị lần thứ 4 và lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị và mời đồng chí Nguyễn Văn Đua – Phó Bí thư thường trực Thành ủy và đồng chí Trần Du Lịch – Phó Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội Thành phố Hồ Chí Minh quán triệt các nội dung trong hai nghị quyết. Các buổi triển khai nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 và lần thứ 5 đã lần lượt được tổ chức vào tháng 4/2012, tháng 7/2012 và tháng 8/2012 cho hơn 600 cán bộ Đảng viên, cán bộ Đoàn chủ chốt toàn Thành phố. 

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức Hội nghị quán triệt cho đội ngũ cán bộ, Đảng viên, cán bộ Đoàn chủ chốt thành phố các nội dung quan trọng của Nghị quyết 16 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020 vào tháng 9/2012.

Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chỉ đạo Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai nội dung các kết luận Nghị quyết Trung ương Đảng trong cán bộ Đoàn, Đảng viên, đoàn viên tại địa phương, đơn vị. Đến nay, 100% đơn vị tổ chức nghiên cứu, quán triệt kết luận các Nghị quyết Trung ương Đảng

III. NHẬN ĐỊNH:

1. Mặt được: 
         - Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận trong thanh niên, đặc biệt là đối tượng sinh viên liên quan đến tình hình biển đảo được quan tâm kịp thời và có các giải pháp tuyên truyền, định hướng trong thanh niên đặc biệt là các sự kiện trọng đại của đất nước, của tổ chức Đoàn – Đội, các vấn đề chính trị, thời sự khác diễn ra đột xuất trong năm có liên quan đến công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức chính trị trong thanh niên được tuyên truyền sâu rộng và có điểm nhấn trong từng đợt hoạt động cao điểm.

  2. Hạn chế: 

- Cách thức triển khai học tập chính trị trong đoàn viên, thanh niên chưa có nhiều nét mới. 
- Một số nội dung mới được triển khai, thực hiện trong năm còn lúng túng về phương thức thực hiện và chậm trong tiến độ sơ, tổng kết.

3. Bài học kinh nghiệm:

- Phải tận dụng triệt để, kịp thời các sự kiện chính trị, lịch sử và các vấn đề khác để tăng cường công tác tuyên truyền, tổ chức hoạt động trong công tác giáo dục.

- Cần tăng cường công tác tổ chức họp giao ban định kỳ để nắm bắt tình hình tư tưởng và kịp thời thông tin cho đoàn viên thanh niên những bài học kinh nghiệm, những thông tin thời sự về tình hình kinh tế - chính trị - xã hội trong giai đoạn hiện nay.
- Cần thường xuyên đổi mới phương pháp giáo dục cho đoàn viên, thanh niên theo hướng sinh động, hấp dẫn và nâng chất các hoạt động giáo dục.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2013:


- Tập trung công tác tuyên truyền và triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần IX và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Tổ chức sinh hoạt về tình hình chính trị tư tưởng định kỳ cho đoàn viên, thanh niên.


- Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện chính trị trong năm và các sự kiện kỷ niệm ngày thành lập Đoàn – Đội, ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam TP.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp và tăng cường đẩy mạnh công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận trong đoàn viên, thanh niên hiện nay.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)
       Hồ Thị Đan Thanh

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
                TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 12 năm 2012
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