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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                             TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 01 năm 2011

Số: 01/CT-ĐTN
CHƯƠNG TRÌNH
Hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 
thành phố hưởng ứng thực hiện “Năm An toàn giao thông - 2012”

_________

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Thiết thực hưởng ứng chủ đề “Năm An toàn giao thông – 2012”, thể hiện vai trò xung kích của tuổi trẻ trong việc góp phần tham gia thực hiện một trong 6 chương trình đột phá của thành phố. 

- Tập trung các giải pháp nhằm đổi mới phương thức tổ chức, nâng cao hiệu quả các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông, xây dựng thói quen ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông. 

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên trong việc tham gia cùng các cơ quan chức năng kéo giảm tình trạng ùn tắc giao thông trên địa bàn thành phố, góp phần hoàn thành chương trình hành động của Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần VIII, nhiệm kỳ 2007 – 2012 về “Tuổi trẻ thành phố xung kích vì trật tự an toàn giao thông”. 
2. Yêu cầu:

- Đảm bảo nội dung thiết thực, hiệu quả, gắn với đặc thù của từng địa phương, đơn vị, các hoạt động phải được duy trì thường xuyên.

- Vận dụng hiệu quả cơ chế phối hợp, liên tịch, các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động, quan tâm đầu tư cho công tác truyền thông trực quan.  
II. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU:

- Phấn đấu tham gia kéo giảm 10% tỷ lệ thanh niên vi phạm Luật giao thông đường bộ.

- Vận động 100% đoàn viên, hội viên, đội viên cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ.

- Tổ chức 30 chương trình sân khấu diễn đàn tuyên truyền Luật giao thông đường bộ dành cho học sinh trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên.

- Tổ chức 30 chương trình văn nghệ tuyên truyền pháp luật về giao thông tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu dân cư, ký túc xá sinh viên.

- Tham gia điều tiết giao thông tại 114 vị trí có nguy cơ ùn tắc giao thông.
- Tổ chức 10 chương trình giáo dục đặc biệt dành cho đối tượng thanh niên thường xuyên tham gia tụ tập đua xe trái phép và vi phạm Luật giao thông đường bộ.

- Tổ chức 03 đợt ra quân đứng chốt tại các giao lộ để giữ gìn trật tự an toàn giao thông vào tháng 3, trong các chiến dịch tình nguyện hè và tháng 9/2012.
- Thành lập đội hình tình nguyện tham gia điều phối giao thông trước cổng vào giờ cao điểm tại tất các trường Đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiêp, trung học phổ thông có cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, các cơ sở Đoàn tại các nhà máy, xí nghiệp có trên 1.000 công nhân.
- Vận động xây dựng 25 bến đò ngang an toàn.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Tăng cường công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật về an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh niên, cổ vũ việc thực hiện văn hóa giao thông:

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên đặc biệt là học sinh, sinh viên, công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, thanh niên các tỉnh đang cư trú trên địa bàn thành phố nghiêm chỉnh chấp hành Luật giao thông đường bộ như: đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông, không chạy lấn tuyến, không chạy quá tốc độ quy định, không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia, không đi ngược chiều, không chở quá số người quy định; học sinh trung học phổ thông chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) không điều khiển xe môtô, xe gắn máy; vận động đoàn viên, thanh niên học, thi nhận giấy phép lái xe hạng A1 khi đủ 18 tuổi, thường xuyên sử dụng các phương tiện giao thông công cộng.
- Tổ chức Hành trình “Giao thông an toàn” tại các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố (từ tháng 3 đến tháng 12/2012), đưa nội dung giáo dục pháp luật về giao thông vào các buổi sinh hoạt dưới cờ, các tiết sinh hoạt ngoại khóa của nhà trường; tiếp tục triển khai chương trình “Cùng em vững bước”; vận động phụ huynh học sinh gương mẫu chấp hành luật giao thông đường bộ, không đậu xe lấn chiếm lòng lề đường, không chạy ngược chiều, không chở quá số người quy định khi đưa rước học sinh nhằm góp phần giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về giao thông cho học sinh.

- Tổ chức cuộc thi “Câu chuyện An toàn giao thông” (tháng 4/2012), vận động sáng tác phim ngắn tuyên truyền, cổ động việc thực hiện văn hóa giao thông (tháng 9/2012), hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ “Tuổi trẻ thành phố với văn hóa giao thông” lần thứ 2 năm 2012 (tháng 10/2012); thành lập các đội hình báo cáo viên tình nguyện thực hiện các hoạt động tuyên truyền, tư vấn tại cơ sở; duy trì tổ chức các phiên toàn giả định, các chương trình thông tin lưu động, các chương trình văn nghệ tuyên truyền an toàn giao thông, trong đó lưu ý đến tính đa dạng, tính răn đe trong các hoạt động tuyên truyền, tập trung tuyên truyền tại các khu vực đông dân cư, các khu vực nhà trọ của công nhân các khu chế xuất, khu công nghiệp; có kế hoạch nhân rộng các mô hình, các giải pháp hiệu quả tại cơ sở.

- Trong lĩnh vực giao thông đường thủy, đường sắt: tuyên truyền, vận động xây dựng bến đò ngang an toàn, vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng áo phao khi tham gia phương tiện giao thông đường thủy, nhắc nhở các chủ đò và người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn chở đò, tham gia ứng cứu khi tai nạn xảy ra; tuân thủ các quy tắc an toàn khi vượt qua đường sắt, hành lang an toàn giao thông đường sắt, vận động đoàn viên thanh niên tham gia cảnh báo giao thông, giải tỏa vật cản hoặc cây xanh bảo đảm tầm nhìn cho lái xe và lái tàu tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát.
- Xây dựng đề án tổ chức lao động công ích cho các đối tượng thường xuyên tụ tập đua xe trái phép, gấy rối trật tự công cộng và đề án thí điểm tổ chức giải đua xe thường niên cho vận động viên không chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố (tháng 6/2012); tại các địa bàn thường xuyên diễn ra việc đua xe trái phép, các quận, huyện Đoàn tích cực phối hợp với lực lượng công an trong việc triển khai các giải pháp nhằm tiếp cận, vận động thanh niên không tham gia đua xe và cổ vũ đua xe, vận động thanh niên tích cực tham gia các hoạt động Đoàn – Hội tại địa phương. 
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện giao thông công cộng như xe buýt, xe taxi…, đầu tư cho các hoạt động bồi dưỡng về kỹ năng giao tiếp, ứng xử cho đội ngũ tài xế xe buýt, tổ chức Hội thi “Tài xế trẻ - giỏi - thân thiện” (9/2012). 

- Kịp thời khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho công tác giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại cơ quan, đơn vị; đồng thời thường xuyên nắm tình hình vi phạm pháp luật về giao thông trong đoàn viên, thanh niên để có biện pháp nhắc nhở, phê bình các tập thể, cá nhân có những hành vi vi phạm; phát động phong trào “Nói không với vi phạm luật giao thông” trong đoàn viên, thanh niên trên địa bàn, trong cơ quan, đơn vị.

- Một số khẩu hiệu tuyên truyền: Tích cực hưởng ứng “Năm an toàn giao thông -2012”; “An toàn giao thông - trách nhiệm của mọi người”;“Văn hóa giao thông là tự giác chấp hành pháp luật về giao thông”; “Văn hóa giao thông là chủ động nhường đường”; “Văn hóa giao thông là hạn chế sử dụng còi nơi đông người”; “Ứng xử thân thiện là nét văn hóa của thanh niên khi tham gia giao thông”;“Không điều khiển phương tiện giao thông khi đã uống rượu, bia”; “Đội mũ bảo hiểm khi đi ô tô, xe gắn máy”; “Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường”...

2. Đẩy mạnh hoạt động tình nguyện, xung kích vì trật tự an toàn giao thông của đoàn viên, thanh niên thành phố, tăng cường công tác phối hợp trong các hoạt động Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông:
- Duy trì hiệu quả hoạt động của các đội hình thanh niên tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông, tham gia điều hòa giao thông khi xảy ra ùn, tắc giao thông, hướng dẫn giao thông tại các tuyến đường mới phân luồng, đang sửa chữa hay đang thi công mở rộng, tham gia hướng dẫn “người đi bộ an toàn” tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, cầu vượt, cổng bệnh viện, trường học... Tăng cường các hoạt động phối hợp với lực lượng chức năng như cảnh sát giao thông, thanh niên xung phong trong việc tham gia điều tiết giao thông tại 114 điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông.

- Phát huy vai trò của các chi đoàn dân quân, đoàn viên, thanh niên xung kích tại cơ sở trong việc hỗ trợ lực lượng Cảnh sát giao thông thực thi pháp luật về giao thông.

- Các quận, huyện Đoàn chủ động phối hợp với Ban Chỉ huy Công an quận, huyện, Thanh tra xây dựng, lực lượng dân phòng, dân quân tại các địa phương trong việc xây dựng các đội hình phòng chống đua xe trái phép, giải tán các nhóm tụ tập cổ vũ đua xe, các khu vực hàng rong lấn chiếm lòng lề đường.

- Các quận, huyện ở địa bàn thường xuyên xảy ra hiện tượng rải đinh, tiếp tục triển khai các biện pháp nhằm phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng rải đinh như: duy trì và phát huy đội hình vá xe lưu động, tổ hút đinh…, thường xuyên tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên và nhân dân lên án nạn rải đinh trên quốc lộ…
- Chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc tham gia giải quyết các “điểm đen”, các khu vực phức tạp về tình hình trật tự an toàn giao thông như các khu vực chợ tự phát, các cổng trường, các nhà máy, xí nghiệp.

- Vận động trí thức trẻ, sinh viên, thanh niên tham gia thực hiện các đề tài nghiên cứu liên quan đến lĩnh vực giao thông; trong đó tập trung vào việc hiến kế, đề xuất giải pháp giải quyết tình trạng ùn tắc, giảm tai nạn giao thông tại các địa bàn cụ thể.

- Chủ động phát huy cơ chế liên tịch, phối hợp với Ban An toàn giao thông các cấp, Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt và các đơn vị trực thuộc, Ban chỉ huy Công an quận, huyện, các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn.
- Vận dụng linh hoạt, hiệu quả sự hỗ trợ của các nguồn lực xã hội trong các hoạt động của đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia tuyên truyền và giữ gìn trật tự an toàn giao thông, vận động Hội Doanh nhân Trẻ hỗ trợ, trang bị bộ đàm liên lạc cho các đội hình “Phản ứng nhanh” tại cơ sở.
3. Tổ chức thực hiện:

3.1. Thành lập Ban tổ chức, gồm các đồng chí:

- Đ/c Trần Thị Diệu Thúy, Phó Bí thư Thành Đoàn
-Trưởng ban

- Đ/c Phạm Hồng Sơn, UVTV,Trưởng Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ 
- Phó Ban TT

- Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng, UVBCH, Phó Ban Tuyên giáo TĐ
- Phó Ban

- Đ/c Phan Thị Thanh Phương, UVBCH, Phó Ban TNTH TĐ
- Thành viên

- Đ/c Võ Trần Tuấn Thanh, Phó Ban Công nhân lao động TĐ
- Thành viên

- Đ/c Trần Hoàng Khánh Vân, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ
- Thành viên

- Đ/c Dương Ngọc Tuấn, Phó Ban Thiếu nhi TĐ
- Thành viên

- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh, Giám đốc Trung tâm hỗ trợ TNCN
- Thành viên

- Đ/c Quách Hải Đạt, Giám đốc Trung tâm hỗ trợ Sinh viên
- Thành viên

- Đ/c Phạm Đăng Khương, Phó Giám đốc NVH Thanh niên
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương, Phó Giám đốc NVH Sinh viên
- Thành viên

- Đ/c Lê Thế Chữ, Phó Tổng biên tập báo Tuổi Trẻ
- Thành viên

- Đ/c Trần Gia Bảo, Phó Tổng biên tập báo Khăn Quàng Đỏ
- Thành viên

- Đ/c Đinh Tung Hoành, Phó Giám đốc Trung tâm CTXH TN TP
- Thành viên

- Đ/c Bùi Công Tú – UVBCH, Bí thư Đoàn Công an Thành phố
- Thành viên

- Đ/c Võ Văn Lượng, Bí thư Đoàn Lực lượng TNXP TP
- Thành viên

- Đ/c Phùng Thái Quang, UVBCH, Bí thư Đoàn TCTy SAMCO
- Thành viên

- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên, Cán bộ Ban Tuyên giáo TĐ
- Thành viên

- Đ/c Trần Quốc Minh, Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ
- Thành viên

- Đ/c Quách Duy, Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ
- Thành viên
3.2. Phân công trách nhiệm:

3.2.1. Cấp thành:

- Xây dựng chương trình hoạt động triển khai đến các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành đoàn, đề nghị Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, Hội đồng đội Thành phố, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành đoàn có kế hoạch triển khai thực hiện chương trình hoạt động của Ban thường vụ Thành đoàn.
- Xây dựng kế hoạch phối hợp với Ban an toàn giao thông Thành phố và các cơ quan, đơn vị để tổ chức hiệu quả các hoạt động của tuổi trẻ Thành phố hưởng ứng thực hiện Năm An toàn giao thông – 2012.

- Phân công Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn làm bộ phận Thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu, điều phối tổng thể các hoạt động liên quan đến mảng công tác Đoàn tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong năm 2012.
3.2.2. Cấp cơ sở:

- Căn cứ trên đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các tuyến nội dung theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn và của cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị; có chế độ kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở cơ sở trực thuộc trong quá trình tổ chức thực hiện; việc thực hiện có hiệu quả Năm An toàn giao thông – 2012 là cơ sở đánh giá kết quả hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 của đơn vị.

3.3. Chế độ thông tin, báo cáo: 

- Các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình hoạt động của Ban thường vụ Thành đoàn, gửi trước ngày 31/01/2012 (thứ ba); thực hiện chế độ báo cáo hàng tháng lồng ghép trong nội dung báo cáo chung; báo cáo quý gửi trước ngày 20/3/2012 (thứ ba); báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 15/6/2012 (thứ sáu), báo cáo năm gửi trước ngày 03/12/2012 (thứ hai); tất cả văn bản gửi về Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành đoàn.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)


Nguyễn Văn Hiếu
Nơi nhận:


- TWĐ: BBT, VP;


- UB ATGT quốc gia: VP;


- Thành ủy: TT; Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;


- UBND TP: TT, VP;


- Công an TP; Ban ATGT thành phố;


- Phòng CSGT ĐB-ĐS


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các đơn vị DN-SN trực thuộc TĐ;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- VP lưu. 
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