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BÁO CÁO
Sơ kết 02 năm thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học 
________
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố trong Năm Thanh niên 2011, nhằm đánh giá hiệu quả công tác triển khai thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học năm học 2009 - 2010 và năm học 2010 - 2011, qua quá trình khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện và các buổi tọa đàm tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học thời gian qua như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
1. Cấp thành:
- Thực hiện hướng dẫn số 17-HD/TWĐTN ngày 24 tháng 02 năm 2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 17/HD-ĐTN ngày 30 tháng 7 năm 2009 về thực hiện chương trình Dự bị đoàn viên trong các trường học tại Thành phố Hồ Chí Minh.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai, quán triệt mục đích ý nghĩa và yêu cầu của Chương trình Dự bị đoàn viên nhằm thống nhất về chủ trương và quan điểm, phương thức thực hiện cho tất cả cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện. Việc thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên được xác định là một trong những nội dung quan trọng trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm học 2009 - 2010 và năm học 2010 - 2011. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn thường xuyên nắm bắt tình hình thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên tại cơ sở thông qua các buổi giao ban cơ sở Đoàn định kỳ hàng quý.

- Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng khẩn trương biên soạn tài liệu thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên để bồi dưỡng cho Tổng Phụ trách Đội khối trung học cơ sở và các em đội viên trưởng thành tham gia chương trình.
- Sau 02 năm triển khai thực hiện, nhằm đánh giá, sơ kết tình hình thực hiện chương trình ở cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 20/KH-ĐTN ngày 10 tháng 5 năm 2011 chỉ đạo các Quận, Huyện Đoàn và một số Đoàn trường đại học, cao đẳng tổ chức hội nghị sơ kết và tọa đàm, thảo luận việc thực hiện chương trình. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công tác tổ công tác khảo sát thực tế ở đơn vị và phân công các Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn dự chỉ đạo các buổi tọa đàm ở cơ sở.


2. Quận, Huyện Đoàn, Đoàn phường - xã - thị trấn, Đoàn trường đại học, cao đẳng có trường trung học cơ sở, trung học phổ thông:
- 100% Quận, Huyện Đoàn đã xây dựng hướng dẫn của đơn vị, tổ chức triển khai, quán triệt Chương trình Dự bị đoàn viên đến đội ngũ cán bộ chủ chốt Đoàn cơ sở khu vực địa bàn dân cư và khu vực trường học, Bí thư chi đoàn giáo viên, Tổng Phụ trách Đội, Trợ lý thanh niên bằng nhiều hình thức như: kết hợp trong lớp tập huấn nghiệp vụ định kỳ, hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt, triển khai bằng văn bản; phân công ủy viên thường vụ, cán bộ và các ban phụ trách hướng dẫn theo dõi quá trình thực hiện cũng như giúp Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn tháo gỡ những khó khăn trong quá trình tổ chức chương trình.
- Ngoài ra, một số Quận, Huyện Đoàn tổ chức giao ban công tác với Đoàn khu vực địa bàn dân cư định kì và Tổng phụ trách Đội các trường để kịp thời theo dõi, nắm thông tin, chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện. Các Đoàn trường đại học, cao đẳng có trường trung học cơ sở, trung học phổ thông trực thuộc cũng khá chủ động, tích cực, phối hợp tốt với Quận, Huyện Đoàn trong việc thực hiện chương trình.

- Các Đoàn phường - xã - thị trấn chủ động xác định nhiệm vụ, chỉ đạo chi đoàn giáo viên trường trung học cơ sở trực thuộc triển khai thực hiện chương trình, đồng thời tham mưu cấp ủy có cơ chế chỉ đạo, tạo điều kiện cho chi đoàn thực hiện tốt nội dung chương trình; một số đơn vị chỉ đạo bí thư chi đoàn khu phố, ấp phối hợp chặt chẽ với chi đoàn giáo viên trường học giới thiệu những đội viên trưởng thành có đủ điều kiện tham gia chương trình Dự bị đoàn viên. 
3. Chi đoàn giáo viên trường trung học cơ sở, Đoàn trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và trường dạy nghề:
Nhận thức được mục tiêu của Chương trình Dự bị đoàn viên là để nâng cao chất lượng đoàn viên, qua đó nâng cao chất lượng tổ chức, các cơ sở Đoàn trường học đã xây dựng kế hoạch chi tiết của đơn vị, trực tiếp tổ chức thực hiện, đồng thời tham mưu với cấp ủy, Ban Giám hiệu quán triệt, giao nhiệm vụ cho đoàn viên giáo viên chủ nhiệm, Tổng phụ trách Đội, Trợ lý thanh niên trong việc phối hợp triển khai thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động phong trào Đoàn trong trường học.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Đối tượng và Quy trình thực hiện Chương trình:
Các Quận, Huyện Đoàn, Đoàn trường Đại học, Cao đẳng có trường trung học phổ thông, trung học cơ sở trực thuộc phối hợp tốt với Hội Đồng Đội Quận, Huyện chỉ đạo sâu sát các Liên Đội, các chi đoàn giáo viên, các Tổng phụ trách Đội, Đoàn trường Trung học phổ thông giới thiệu những đội viên trưởng thành, các bạn học sinh có đủ điều kiện tham gia Chương trình Dự bị đoàn viên. Đa số đơn vị đảm bảo tốt quy trình thực hiện chương trình theo đúng hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
2. Công tác trang bị nhận thức về Đoàn cho đối tượng tham gia chương trình:
Trên cơ sở chỉ đạo và hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Quận, Huyện Đoàn đã tổ chức nhiều hình thức để giới thiệu và trang bị kiến thức cho các em học sinh tham gia chương trình, đảm bảo theo nội dung định hướng của hướng dẫn và theo tài liệu của Trường Đoàn Lý Tự Trọng. Bên cạnh đó, các trường thường xuyên tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động ngoại khóa như các hội thi đố vui để học,  tìm hiểu về lịch sử, truyền thống của đơn vị, thành phố, hoạt động tìm về các địa chỉ đỏ, bảo tàng, khu di tích và các hoạt động đền ơn đáp nghĩa như thăm hỏi, tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh Hùng, gia đình chính sách, thương binh, liệt sĩ, ba má phong trào. Trong đó nổi bật là “Hành trình thắp sáng ước mơ” của Ban Thường vụ Quận Đoàn - Hội Đồng Đội Quận 5; “Hành trình đền ơn đáp nghĩa” của Ban Thường vụ Huyện Đoàn Củ Chi, Trại du khảo “Hành trình tuổi 20” của Ban Thường vụ Huyện Đoàn Hóc Môn... Các hoạt động đã góp phần giáo dục truyền thống, lòng tự hào dân tộc, tình yêu quê hương, đất nước, lý tưởng sống cho đội viên trưởng thành, học sinh tham gia Chương trình. 
3. Công tác rèn luyện kỹ năng, hướng dẫn và tổ chức tham gia các sinh hoạt, hoạt động của Đoàn
- Các Quận, Huyện Đoàn, Đoàn trường rất chủ động trong chỉ đạo cơ sở tổ chức rèn luyện kỹ năng, hướng dẫn và tổ chức tham gia sinh hoạt Đoàn bằng nhiều hình thức như các lớp tập huấn trang bị kĩ năng sinh hoạt tập thể, các hoạt động ngoại khóa đội viên trưởng thành; Tổ chức tuyên truyền “Giáo dục pháp luật - Kỹ năng phòng vệ bản thân” cho học sinh các trường trung học phổ thông, trung học cơ sở trên địa bàn nhằm định hướng và giáo dục cho các em về pháp luật và các thế võ phòng vệ cho bản thân, tạo cho các em thấy tự tin, chủ động và tránh những vi phạm pháp luật; Chi đoàn giáo viên Trường THCS Nguyễn Văn Phú - Quận 11 tổ chức lồng ghép các nội dung định hướng nghề nghiệp, xác định thái độ học tập đúng đắn cho học sinh. 

- Bên cạnh đó, các đơn vị phát động đoàn viên, học sinh thực hiện tiết kiệm quyên góp giúp đỡ cho các em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ khuyết tật, tổ chức các hoạt động vui chơi, sinh hoạt học tập, tặng quà cho các em lớp học tình thương nhân dịp khai giảng đầu năm học và các ngày lễ tết; Thực hiện việc ra quân giữ gìn trật tự an toàn giao thông trước cổng trường trong những ngày cao điểm, trực chốt giao thông vào các ngày cuối tuần, tổ chức ngày chủ nhật xanh tại trường và trên địa bàn để giữ gìn mỹ quan đô thị. 

- Ngoài ra, các trường trung học phổ thông đều thành lập và đẩy mạnh hoạt động của các đội nhóm, câu lạc bộ học tập, văn hoá, văn nghệ tại trường như CLB Cộng tác viên của Đoàn Trường THPT Nguyễn Thị Minh Khai, Đội kịch của Chi đoàn học sinh Trung tâm Giáo dục thường xuyên Quận Phú Nhuận... nhằm tạo môi trường và điều kiện sinh hoạt cho các học sinh tham gia chương trình Dự bị đoàn viên; Nhiều Quận, Huyện Đoàn tập trung chỉ đạo nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ đội nhóm trong trường học và khu vực địa bàn dân cư, thông qua đó tập hợp và tạo môi trường sinh hoạt cho học sinh tham gia Chương trình, như Đoàn Phường 2 Quận 8 với mô hình giao các CLB của Đoàn phường tham gia hỗ trợ, tổ chức hoạt động trong các trường trung học cơ sở trên địa bàn, qua đó lôi cuốn và tạo sự gắn bó của đoàn viên, học sinh với phong trào địa phương. 
- Quận Đoàn 5, 10, 11 đã thành lập và tổ chức tốt hoạt động của CLB Dự bị đoàn viên tại các trường nhằm tăng cường tính chủ động của các em học sinh, Đội viên trưởng thành. Từ đó, nhận thức của các em về tổ chức Đoàn được nâng lên rõ rệt, các em có cơ hội học tập, rèn luyện, sinh hoạt và giao lưu kinh nghiệm lẫn nhau, phát huy vai trò là lực lượng nòng cốt trong việc tham gia các hoạt động phong trào trong trường học.
4. Theo dõi và đánh giá, công nhận hoàn thành chương trình Dự bị đoàn viên:
- Hầu hết các Quận, Huyện Đoàn, Đoàn Trường Đại học, Cao đẳng có trường trung học phổ thông đều tiến hành cấp Giấy chứng nhận hoàn thành “Chương trình Dự bị đoàn viên” theo mẫu triển khai thống nhất của Thành Đoàn cho những đối tượng đủ tiêu chuẩn, làm cơ sở xem xét kết nạp vào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.  

- Việc xem xét, kết nạp vào Đoàn đối với những đội viên trưởng thành đã hoàn thành được tiến hành nghiêm túc, đảm bảo ý nghĩa, gắn với các sự kiện lịch sử trọng đại của đất nước như Lớp Đoàn viên kỷ niệm 95 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, kỉ niệm 60 năm ngày truyền thống học sinh - sinh viên, Lớp Đoàn viên 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ngay sau khi tổ chức lễ kết nạp đoàn viên, Đoàn trường thành lập các chi đoàn mới, chỉ định Ban Chấp hành và Bí thư chi đoàn lâm thời theo đúng quy định. Sau khi được thành lập, các chi đoàn thực hiện nhiệm vụ theo đúng quy định của Điều lệ Đoàn trong đó có nội dung phát triển đoàn viên mới.

III. NHẬN ĐỊNH, ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt được:
- Công tác triển khai thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học luôn được sự quan tâm và tạo điều kiện thuận lợi của cấp ủy, Ban Giám hiệu các trường, tinh thần trách nhiệm, phối hợp nhịp nhàng của cán bộ Đoàn các khu vực. Tỉ lệ học sinh tham gia Chương trình đều tăng qua các năm học (năm học 2010 - 2011 là 95,85%, tăng 1,44% so với năm học 2009 - 2010 là 94,41%).
- Chương trình sinh hoạt, rèn luyện được các đơn vị tổ chức với nhiều hình thức phong phú, thu hút sự tham gia tích cực và đông đảo của Đội viên trưởng thành và thanh niên ưu tú, bên cạnh đó, đội ngũ báo cáo viên các lớp tìm hiểu về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tìm hiểu về truyền thống tuổi trẻ Việt Nam, tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam… được quan tâm, đầu tư, gắn với các dịp kỷ niệm sự kiện lịch sử, tạo sự thu hút đối với các bạn học sinh tham gia.

- Việc thực hiện chương trình góp phần tạo điều kiện cho học sinh lớp 9 được tiếp cận và tiếp tục được bồi dưỡng, rèn luyện trong môi trường tổ chức Đoàn, thông qua đó tiếp tục phấn đấu và trưởng thành, trở thành một người đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tỉ lệ học sinh hoàn thành chương trình tăng khá, năm học 2009 - 2010 là 50,62%, năm học 2010 – 2011 là 57,27%.
- Các em học sinh tham gia trong chương trình đều có học lực khá giỏi nên việc tiếp thu kiến thức, ý nghĩa hoạt động của tổ chức Đoàn luôn được các em hiểu và tiếp thu nhanh chóng. Hoạt động của CLB Dự bị đoàn viên đã góp phần phát hiện các nhân tố tích cực để tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng nguồn cán bộ Đoàn kế thừa trong những năm học tiếp theo. 
2. Mặt hạn chế:

- Vai trò định hướng của Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn cho cơ sở còn chưa rõ nét. Công tác kiểm tra thực tế việc triển khai thực hiện chương trình tại các đơn vị còn chưa thực sự được chú trọng, việc kết hợp kiểm tra thực hiện Chương trình trong kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học chưa hiệu quả. Một số Quận, Huyện Đoàn còn thiếu chủ động triển khai và thiếu sâu sát trong kiểm tra, nhắc nhở cơ sở thực hiện nghiêm túc các nội dung của Chương trình. 
- Một số Đoàn phường - xã - thị trấn còn chưa quan tâm chỉ đạo chi đoàn giáo viên trực thuộc trong việc thực hiện chương trình. Mối quan hệ giữa Đoàn phường - xã - thị trấn với chi đoàn trường trung học cơ sở và Đoàn trường trung học phổ thông chưa chặt chẽ. Một số Đoàn trường còn lúng túng, chưa phân công, giao nhiệm vụ cụ thể cho đoàn viên giáo viên, Tổng Phụ trách Đội, Trợ lý thanh niên tham gia tổ chức chương trình, chưa nắm chắc các quy định về việc giới thiệu kết nạp học sinh hoàn thành chương trình vào Đoàn. 

- Việc trang bị nhận thức về Đoàn cho học sinh tham gia Chương trình còn chưa phong phú, chưa có sức lôi cuốn; công tác đánh giá hoàn thành Chương trình Dự bị đoàn viên chưa quan tâm đến việc rèn luyện kỹ năng, tham gia sinh hoạt của học sinh tham gia Chương trình. Công tác trưởng thành Đội ở một số trường trung học cơ sở chưa được đảm bảo về mặt thời gian. Mặt khác, các em học sinh trong lực lượng Dự bị đoàn viên là học sinh lớp 9, các em phải tập trung cho việc học để chuẩn bị thi tốt nghiệp nên cũng hạn chế trong việc tham gia các hoạt động phong trào.
- Công tác cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Dự bị đoàn viên đối với một số Đoàn phường - xã - thị trấn còn chưa thực hiện tốt; việc thực hiện chương trình Dự bị đoàn viên của các Quận, Huyện trên địa bàn thành phố chưa đồng bộ, việc theo dõi quá trình tham gia chương trình của các em học sinh lớp 9 sau khi lên lớp 10 giữa các Quận, Huyện còn chưa chặt chẽ.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
1. Cấp thành:

- Tiếp tục hướng dẫn phương thức và nội dung chuẩn đánh giá hoàn thành trang bị nhận thức và rèn luyện theo Chương trình Dự bị đoàn viên cho các học sinh lớp 9, học sinh hệ giáo dục thường xuyên và dạy nghề; hướng dẫn về tổ chức và nội dung sinh hoạt của Câu lạc bộ Dự bị đoàn viên; đưa nội dung Chương trình Dự bị đoàn viên vào chương trình tập huấn cán bộ Đoàn hàng năm.
- Thống nhất quan điểm là tất cả đội viên trưởng thành đều phải tham gia chương trình. Nghiên cứu, điều chỉnh quy định về thời gian, hình thức tổ chức Lễ trưởng thành Đội cho đội viên theo từng học kỳ và theo độ tuổi nhằm đảm bảo thuận lợi về mặt thời gian cho các đội viên trưởng thành tham gia Chương trình.
- Tiếp tục thực hiện công tác quán triệt, nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt về việc thực hiện chương trình Dự bị đoàn viên.

2. Quận, Huyện Đoàn và Đoàn trường Đại học, Cao đẳng có trường trung học cơ sở, trung học phổ thông:
- Tổ chức quán triệt, triển khai, theo dõi và kiểm tra việc thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học thường xuyên, định kì, xem đây là nội dung quan trọng trong công tác xây dựng Đoàn về tổ chức; cần chú ý gắn các hoạt động rèn luyện kỹ năng, tham gia các hoạt động Đoàn với việc phát huy tính xung kích của các bạn tham gia Chương trình trong dịp hè tại địa phương, nơi cư trú.
- Tạo cơ chế giao ban, phối hợp giữa bí thư chi đoàn giáo viên với Tổng phụ trách Đội, giữa Đoàn phường - xã - thị trấn với Đoàn các trường trung học phổ thông, giữa các Quận, Huyện Đoàn và Đoàn trường Đại học, Cao đẳng có trường trung học phổ thông ngay trên địa bàn để kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, hạn chế trong công tác phối hợp giữa Đoàn địa bàn dân cư và Đoàn trường trong việc theo dõi, quản lý các đội viên trưởng thành tham gia và hoàn thành Chương trình Dự bị đoàn viên chuyển sinh hoạt.
3. Đoàn cơ sở, chi đoàn giáo viên trường trung học cơ sở:
- Đoàn phường - xã - thị trấn có trường trung học cơ sở trực thuộc cần tham mưu cấp ủy Đảng, giao nhiệm vụ cho chi ủy trường trong công tác xây dựng lực lượng đoàn thể quần chúng tại đơn vị, thông qua Chương trình; Ban Thường vụ Đoàn phường - xã - thị trấn cần phát huy các chi đoàn địa bàn dân cư, Câu lạc bộ Đội nhóm cấp huyện trong việc phối hợp với chi đoàn giáo viên tổ chức các hoạt động chăm lo, bồi dưỡng cho các đội viên trưởng thành tham gia Chương trình Dự bị đoàn viên, tạo môi trường rèn luyện cho các em.
- Đoàn trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và dạy nghề thực hiện nghiêm túc việc tiếp nhận những học sinh đã hoàn thành chương trình và phân công các ủy viên Ban Chấp hành Đoàn trường cùng các chi đoàn khối 11, 12 theo dõi, hướng dẫn tổ chức sinh hoạt và xem xét đề nghị kết nạp khi đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định. 
- Ban Chấp hành chi đoàn giáo viên phải chủ động phối hợp với Tổng phụ trách Đội, giáo viên chủ nhiệm và đặt biệt là phải tranh thủ sự hỗ trợ, giúp đỡ của chi ủy, Ban Giám hiệu nhà trường cũng như Ban Chấp hành Đoàn cấp trên để làm tốt công tác chuẩn bị và tổ chức thành công chương trình Dự bị đoàn viên theo quy định.
V. CÁC ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
- Kiến nghị Ban Bí thư Trung ương Đoàn chính thức quy định Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học vào nội dung công tác phát triển đoàn viên mới trong Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn; điều chỉnh vai trò của tổ chức Đội trong giới thiệu đội viên trưởng thành vào Đoàn vì thực tế hiện nay sau khi trưởng thành Đội một thời gian khá dài các bạn học sinh mới được xem xét kết nạp Đoàn.

- Kiến nghị Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Tổ chức Trung ương Đoàn nhanh chóng định hướng cụ thể những nội dung cần đạt về nhận thức và rèn luyện của học sinh tham gia Chương trình; định kỳ tiến hành sơ kết việc thực hiện để rút kết kinh nghiệm và kịp thời điều chỉnh những nội dung chưa hợp lý, cũng như hướng dẫn cho Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh trong triển khai thực hiện.

Trên đây là báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiên cứu và tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới.
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PHỤ LỤC SỐ LIỆU 

Sơ kết 02 năm thực hiện Chương trình Dự bị đoàn viên trong trường học

________

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT

- Số cán bộ Đoàn các cấp được triển khai, quán triệt: 9.529/10.897 đồng chí (86,93%)

- Hội nghị sơ kết định kì tại cơ sở:


59 buổi / 10.549 đồng chí
- Tọa đàm sơ kết tại các cụm thi đua:


05 buổi / 396 đồng chí
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Tỉ lệ học sinh tham gia Chương trình Dự bị Đoàn viên:

- Năm học 2009 - 2010:

44.864/47.518 học sinh (94,41%)


Trong đó:
THCS:
20.266 học sinh




THPT:
24.598 học sinh

- Năm học 2010 – 2011:
46.542
/48.558 học sinh (95,85%)


Trong đó:
THCS:
22.283 học sinh




THPT:
24.259 học sinh

2. Tỉ lệ học sinh hoàn thành Chương trình và được kết nạp vào Đoàn:

- Năm học 2009 - 2010:

22.709
/44.864 học sinh (50,62%)


Trong đó:
THCS:
  7.558
/20.266 học sinh (37,29%)




THPT:
15.151
/24.598 học sinh (61,59%)

- Năm học 2010 – 2011:
26.656
/46.542 học sinh (57,27%)


Trong đó:
THCS:
  7.472
/22.283 học sinh (33,53%)




THPT:
19.184
/24.259 học sinh (79,08%)

3. Tỉ lệ Đoàn trường triển khai thực hiện chương trình:

- Năm học 2009 - 2010:

     262
/286 trường (91,61%)

- Năm học 2010 – 2011:
     279
/305 trường (91,46%)

4. Tỉ lệ Đoàn trường thành lập Câu lạc bộ Dự bị Đoàn viên:

- Năm học 2009 - 2010:

     167
/262 trường (63,74%)


Trong đó:
THCS:
     106 trường


THPT:
       61 trường

- Năm học 2010 – 2011:
     173
/279 trường (62,01%)


Trong đó:
THCS:
     107 trường


THPT:
       66 trường

5. Các nội dung triển khai cho học sinh tham gia Chương trình:

	NĂM HỌC
	Trang bị kỹ năng

thực hành xã hội
	Trang bị nhận thức về Đoàn 
	Tìm hiểu về truyền thống, 
lịch sử địa phương 

	
	Số chương trình
	Số lượt học sinh tham gia
	Số chương trình
	Số lượt học sinh tham gia
	Số chương trình
	Số lượt học sinh tham gia

	2009 - 2010
	324
	61.479
	340
	48.150
	291
	40.538

	2010 - 2011
	444
	77.055
	442
	62.724
	369
	50.388
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