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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                           TP. Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 03 năm 2012

Số:17/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng quý 1 năm 2012
______
Thực hiện Công văn số 5016/UBND - PCNC ngày 05 tháng 10 năm 2012 của Ủy ban Nhân dân Thành phố về chế độ báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng; căn cứ kết quả thực hiện tại cơ quan Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng quý 1 năm 2012 như sau:   
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng:

- Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt học tập Nghị quyết 04 của BCH Trung ương Đảng khóa X; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật phòng, chống tham nhũng; Chương trình hành động của Ban Thường vụ Thành ủy, kế hoạch của UBND thành phố về thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn thành phố. Đảm bảo mỗi đoàn viên thanh niên đạt được 3 yêu cầu sau: Biết lợi ích của tiết kiệm, chống tham nhũng, chống lãng phí; Biết quy trình tham gia chống tham nhũng, lãng phí; Có giải pháp thực hành tiết kiệm.

- Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, các cơ sở Đoàn đã tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi học tập chuyên đề “Phấn đấu vượt qua khó khăn, hết lòng hết sức phục vụ nhân dân”, tìm đọc và thảo luận trao đổi về những bài học gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Bác Hồ, các tấm gương tiêu biểu, các công trình hiệu quả trong phong trào tiết kiệm của cả nước và của đoàn viên, điển hình là phong trào kế hoạch nhỏ.

- Tổ chức các diễn đàn trao đổi trong thanh niên, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội chuyên đề thảo luận về lợi ích của tiết kiệm, chống lãng phí, hậu quả của tham nhũng; về vai trò của tổ chức Đoàn, đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên trong tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại cơ quan, đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm” với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn”; phát động phong trào thi đua mỗi đoàn viên thanh thiếu nhi thành phố hành động tiết kiệm thông qua những giải pháp cụ thể, tổ chức đăng ký thi đua từng năm với tiêu chí cụ thể: thực hành tiết kiệm trong trong việc cưới, việc tang theo tinh thần chỉ thị 27/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ; thực hiện tiết kiệm các chi phí quản lý hành chính (điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, thư tín,…) tại cơ quan đơn vị; phát huy sáng kiến đoàn viên thanh niên cải tiến kỹ thuật, đề xuất các giải pháp hiệu quả gắn với tiết kiệm, chống lãng phí tại từng dây chuyền sản xuất, phân xưởng, doanh nghiệp; thực hiện các công trình thanh niên góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm sản phẩm kém chất lượng, tiết kiệm thời gian, công sức lao động đảm bảo hiệu quả sản xuất,…
- Ngoài ra, trong các buổi quán triệt nội dung công tác của cơ quan, Thường trực Thành Đoàn thường xuyên nhắc nhở cán bộ Thành Đoàn về việc phòng, tránh 12 hành vi tham nhũng đã được quy định tại Điều 3 của Luật Phòng, chống tham nhũng; nhắc nhở về quyền và nghĩa vụ của công dân trong phòng, chống tham nhũng (Điều 6)…
2. Hoạt động rà soát, ban hành văn bản về công tác phòng, chống tham nhũng:

Trong quý 1 năm 2012, Ban Thường vụ và Thường trực Thành Đoàn đã ban hành: Thông báo số 58/TB-ĐTN ngày 22/02/2012 về việc công khai kết quả kê khai, minh bạch tài sản năm 2011, Thông báo số 94/TB-ĐTN ngày 09/3/2012 về việc kiểm tra tài chính niên độ năm 2011 các trung tâm, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và Báo cáo số 12/BC-ĐTN ngày 17/02/2012 về báo cáo kết quả kê khai, xác minh, kết luận, công khai kết quả xác minh tài sản và thu nhập năm 2011.
3. Việc thực hiện các biện pháp phòng ngừa: 
3.1. Công khai tình hình tài chính cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: 

Tại Hội nghị cán bộ công chức cơ quan chuyên trách Thành Đoàn năm 2012 được tổ chức vào tháng 02/ 2012 Thường trực Thành Đoàn đã báo cáo tình hình tài chính, chế độ phúc lợi năm 2011 và dự toán, kế hoạch tài chính năm 2013 của cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, công khai các khoản thu, chi tài chính, các nguồn vận động tài trợ, trả lời những thắc mắc của cán bộ, công nhân viên cơ quan liên quan đến vấn đề tài chính. 
Cán bộ, công nhân viên cơ quan chuyên trách Thành Đoàn còn công khai thảo luận và biểu quyết thông qua các khoản chi phúc lợi, khoản thưởng, hỗ trợ không thường xuyên cho cán bộ, công nhân viên cơ quan trong năm 2012. 
3.2. Kê khai tài sản, thu nhập: 
Thực hiện quy định của pháp luật phòng, chống tham nhũng về minh bạch tài sản thu nhập và các văn bản hướng dẫn có liên quan về việc công khai kết quả kê khai, minh bạch tài sản và thu nhập, Thành Đoàn đã công khai 33 bản kê khai, minh bạch tài sản thu nhập của các đối tượng thuộc diện phải kê khai theo quy định tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn theo Nghị định số 37/2007/NĐ-CP ngày 09/3/2007 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập, Nghị định số 68/2011/NĐ-CP ngày 08/8/2011 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2007/NĐ-CP ngày 09/3/2007 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập và các văn bản hướng dẫn có liên quan.
 3.3. Kiểm tra tài chính các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn: 
Thực hiện chương trình công tác năm, Thường trực Thành Đoàn đã ban hành Thông báo số 94/TB-ĐTN ngày 09/3/2012 về kiểm tra tài chính niên độ năm 2011 các trung tâm, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, bao gồm 14 đơn vị Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Hãng phim Trẻ, Trung tâm sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên, Trường Đoàn Lý Tự Trọng, KTX Sinh viên Lào, Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, Trung tâm Phát triển khoa học và công nghệ trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ.
Việc thực hiện chế độ kiểm tra định kỳ nhằm định hướng và hỗ trợ kịp thời đối với các đơn vị sự nghiệp đã thực hiện và chưa thực hiện Nghị định 43/NĐ-CP của Chính phủ; qua kiểm tra kịp thời phát hiện những thiếu sót trong công tác quản lý tài chính, phương pháp hạch toán kế toán và đề xuất các biện pháp quản lý tài chính của đơn vị. 
Các nội dung kiểm tra được thực hiện trong đợt này là: Kiểm tra toàn bộ hồ sơ, chứng từ thu chi tài chính, các hoạt động liên quan đến thu chi tài chính; việc mua sắm, sử dụng, quản lý tài sản; phương pháp hạch toán, chế độ kế toán thống kê; xác định kết quả hoạt động tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp. 
3.4. Đảm bảo quy định về công tác cán bộ: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn đảm bảo các quy định của Đảng và Nhà nước về công tác cán bộ. Các trường hợp tiếp nhận, bố trí, luân chuyển, quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, đào tạo, cử cán bộ đi công tác trong nước và nước ngoài … luôn được thực hiện theo đúng quy trình, thủ tục. Ban Tổ chức Thành Đoàn thực hiện vai trò tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác cán bộ. Căn cứ vào quy chế phân cấp, các trường hợp liên quan đến công tác cán bộ đều được trình và xin ý kiến của tập thể Thường trực hoặc tập thể Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
4. Việc phát hiện và xử lý tham nhũng: 

Trong quý 1 năm 2012, tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, chưa phát hiện có trường hợp vi phạm pháp luật phòng, chống tham nhũng. 
5. Tổ chức, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng: 

Thường trực Thành Đoàn thường xuyên chỉ đạo, nhắc nhở các Ban – Trung tâm Thành Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc thực hiện pháp luật phòng, chống tham nhũng. Trong quá trình điều hành hoạt động của cơ quan, Thường trực Thành Đoàn đã thực hiện chủ trương thống nhất một đầu mối tài chính, tăng cường công tác điều phối, kiểm tra tình hình tài chính khi các Ban – Trung tâm được phân công thực hiện vận động tài trợ kinh phí từ các đơn vị, cá nhân và sử dụng ngân sách, kinh phí tài trợ tổ chức các hoạt động phong trào. Tổ Tài chính – Quản trị thuộc Văn phòng Thành Đoàn là bộ phận tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn trong công tác giám sát hoạt động tài chính của cơ quan. 
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn là cơ quan kiểm tra có tính độc lập đã xây dựng chương trình công tác năm 2012. Trong đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn xác định các nội dung kiểm tra chuyên đề về công tác thu chi, quản lý tài chính, việc thu và sử dụng các nguồn tài trợ, các nguồn quỹ của Đoàn tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.  
Tại Hội nghị cán bộ công chức cơ quan chuyên trách Thành Đoàn năm 2012 được tổ chức vào tháng 02/2012, tập thể cán bộ, công nhân viên đã bầu Ban Thanh tra nhân dân gồm 3 người. Ban Thanh tra nhân dân đã thông qua chương trình hoạt động năm 2012; trong đó có nội dung kiểm tra tình hình tài chính của đơn vị; kiểm tra chuyên đề thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan; công tác thi đua, khen thưởng; công tác tổ chức cán bộ; việc thực hiện chế độ, chính sách theo quy chế cơ quan.  
6. Vai trò, trách nhiệm của các đoàn thể: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát huy hiệu quả vai trò của các đoàn thể trong công tác phòng, chống tham nhũng. Tại hội nghị cán bộ công chức năm 2012 cũng như trong các cuộc họp toàn thể cán bộ cơ quan, Thường trực Thành Đoàn luôn đề nghị Ban Thanh tra nhân dân cần tăng cường phối hợp với Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn, Công Đoàn cơ sở thành viên khối phong trào Thành Đoàn và Liên chi Đoàn khối phong trào Thành Đoàn cùng tiến hành kiểm tra, giám sát các hoạt động của cơ quan.  
Cụ thể, Thường trực Thành Đoàn luôn mời Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn Thanh niên tham gia các cuộc họp giao ban Trưởng, phó Ban, Trung tâm của cơ quan Thành Đoàn; các cuộc họp duyệt chương trình công tác của các Ban, Trung tâm, đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; các cuộc họp bàn về công tác cán bộ và những cuộc họp quan trọng khác của cơ quan. Qua đó, các đoàn thể của cơ quan Thành Đoàn đã tham gia trực tiếp vào quá trình điều hành cơ quan Thành Đoàn cũng như vào công tác phòng, chống tham nhũng tại cơ quan. 
Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác phòng, chống tham nhũng quý 1 năm 2012. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận: 


- VP BCĐ phòng, chống tham nhũng TP;


- Thanh tra Thành phố;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Chánh Văn phòng; 


- Lưu (q)
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