PAGE  
3


ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 27  tháng 3 năm 2012.

Số: 08/HD-ĐTN

HƯỚNG DẪN

Thảo luận và lấy ý kiến góp ý dự thảo Văn kiện 
Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đề cương Văn kiện 

Đại hội Đoàn thành phố Hồ Chí Minh Lần thứ IX (2012 - 2017)
Tại Đại hội, Hội nghị Đoàn cấp cơ sở và cấp quận, huyện, tương đương
_____

Căn cứ Hướng dẫn số 68 HD/TWĐTN ngày 10/02/2012 về thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý dự thảo các văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X tại Đại hội Đoàn cấp cơ sở và cấp huyện;
Căn cứ Kế hoạch số 51/KH-ĐTN ngày 26/9/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 20171; 
Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn việc tổ chức thảo luận và lấy ý kiến góp ý dự thảo Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, đề cương Văn kiện Đại hội Đoàn thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 - 2017) tại Đại hội, Hội nghị Đoàn cấp cơ sở và cấp quận, huyện, tương đương, cụ thể như sau:

I. CÁC VĂN KIỆN GÓP Ý:

- Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
- Dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sửa đổi, bổ sung.
- Dự thảo Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 - 2017).

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC GÓP Ý:

1. Lấy ý kiến thông qua thảo luận tập thể tại sinh hoạt chi đoàn, hội thảo, tọa đàm, diễn đàn… trước Đại hội, Hội nghị. Đối tượng lấy ý kiến là: Cán bộ Đoàn - Hội - Đội, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, các nhà khoa học, quản lý, nhà hoạt động xã hội, các đồng chí cán bộ hưu trí; các đồng chí cựu cán bộ Đoàn và chuyên gia trên một số lĩnh vực; phóng viên các cơ quan báo chí; đoàn viên, thanh thiếu nhi.

2. Tổ chức cho đại biểu (hoặc đoàn viên) dự Đại hội, Hội nghị thảo luận trong chương trình Đại hội, Hội nghị Đoàn cấp cơ sở và cấp quận, huyện, tương đương.

III. NỘI DUNG GÓP Ý:
1. Đối với Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sửa đổi, bổ sung: 

Thực hiện theo Hướng dẫn số 68 HD/TWĐTN ngày 10/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
2. Đối với dự thảo đề cương Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 - 2017): Cần tập trung thảo luận các nội dung sau:
- Trong dự thảo gửi kèm, Ban Chấp hành Thành Đoàn chọn tên gọi văn kiện là: “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh nâng cao ý thức công dân, trau dồi lý tưởng cách mạng, rèn đức, luyện tài, xung kích xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình”. Theo các đồng chí, tên gọi này đã phản ánh đầy đủ mục tiêu, chủ đề văn kiện chưa? Các đồng chí có đề xuất gì khác?
- Phần báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần VIII (2007-2012) được xây dựng bám sát nội dung, bố cục của nhiệm kỳ, đồng thời đúc kết 4 mặt thành công, 4 nội dung còn hạn chế và rút ra 5 bài học kinh nghiệm. Theo các đồng chí, các nội dung phản ánh trong phần này có phản ánh một cách đầy đủ, toàn diện tình hình, kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố giai đoạn 2007-2012? Cần bổ sung, điều chỉnh nội dung nào?
- Góp ý kiến về mục tiêu, khẩu hiệu hành động trong nhiệm kỳ IX. Các đồng chí có bổ sung nội dung nào cho mục tiêu, hành động hay không?

- Về công tác giáo dục, dự thảo đưa ra 5 nhóm nội dung - giải pháp. Theo đồng chí, các nội dung - giải pháp như vậy đã phù hợp chưa? Các đồng chí có góp ý gì thêm nội dung, giải pháp, cách làm gì mới?

- Về phong trào, Ban Chấp hành Thành Đoàn đề ra 6 nhóm nội dung, giải pháp xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, 4 nhóm nội dung - giải pháp đồng hành với thanh niên (6 xung kích, 4 đồng hành). Theo đồng chí, việc xác định các nhóm nội dung, giải pháp như vậy đã phù hợp chưa? Cần bổ sung, thay đổi nhóm nội dung - giải pháp nào?
- Về công tác mở rộng mặt trận tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn, và Đoàn tham gia xây dựng Đảng, theo các đồng chí, các nhóm nội dung - giải pháp và một số chỉ tiêu nêu trong dự thảo đã đầy đủ, toàn diện chưa? Các đồng chí có ý kiến gì khác?
- Về các công trình, chương trình, đề án trong nhiệm kỳ tới, Ban Chấp hành dự kiến tiếp tục thực hiện 4 công trình đã triển khai trong nhiệm kỳ VIII, đồng thời đề ra 1 đề án và 3 chương trình mới. Theo đồng chí, việc xác định các công trình, chương trình, đề án như vậy đã hợp lý chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh công trình, chương trình, đề án nào?
IV. YÊU CẦU ĐỐI VỚI BÁO CÁO TỔNG HỢP Ý KIẾN 

- Ý kiến đóng góp của Đại hội, Hội nghị Đoàn cấp cơ sở và cấp quận, huyện, tương đương phải được Đoàn Chủ tịch Đại hội, Hội nghị tổng hợp và thông qua tại Đại hội, Hội nghị. Trong đó cần lưu ý:

+ Đối với Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sửa đổi, bổ sung: Tổng hợp theo Hướng dẫn số 68 HD/TWĐTN ngày 10/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
+ Đối với dự thảo đề cương Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 - 2017): Báo cáo tổng hợp phải nêu rõ có bao nhiêu ý kiến đóng góp về từng vấn đề gợi ý theo mục III.
- Tại Đại hội, Hội nghị của các cấp bộ Đoàn, ngoài việc thảo luận Văn kiện của Đoàn cấp trên, các đơn vị cần xây dựng và trình Đại hội bàn bạc, thảo luận những chuyên đề sâu, mang tính đúc kết lý luận từ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị; đồng thời, tổng hợp những đề xuất các vấn đề khác liên quan đến thanh niên, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hoặc những vấn đề thanh thiếu nhi đang quan tâm.
- Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương chỉ đạo tổ chức đóng góp ý kiến tại Đại hội, Hội nghị Đoàn cấp cơ sở (đối với những đơn vị đang chuẩn bị tổ chức Đại hội, Hội nghị ở cấp cơ sở) và tổ chức đóng góp ý kiến tại Đại hội, Hội nghị của đơn vị mình; báo cáo kết quả gửi Văn phòng Thành Đoàn theo tiến độ:
+ Tổng hợp ý kiến cấp cơ sở: Gửi về trước ngày 15/5/2012.
+ Tổng hợp ý kiến tại đại hội Đoàn cấp quận, huyện và tương đương: Gửi về chậm nhất 10 ngay sau khi tổ chức Đại hội, Hội nghị.
- Đối với những đơn vị đã tổ chức Đại hội, Hội nghị theo nhiệm kỳ mà chưa tổ chức góp ý cho dự thảo Văn kiện của Đại hội Đoàn toàn quốc và thành phố thì phải tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt của đơn vị để thực hiện việc góp ý; báo cáo kết quả gửi vể Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất 10 ngay sau khi tổ chức Hội nghị.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


             CHÁNH VĂN PHÒNG 




(đã ký)

               Nguyễn Hoàng Nguyên

Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.











