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Nội dung chủ đề sinh hoạt chi đoàn quý II/2012

________

Căn cứ công văn số 138/TWĐTN ngày 15 tháng 2 năm 2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc định hướng chủ đề sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2012, nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn tại cơ sở, từ quý II/2012 trở đi, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ hướng dẫn các cơ sở Đoàn nội dung chủ đề sinh hoạt chi đoàn hàng quý.
Trong quý II/2012, các chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo gợi ý như sau:

1. Nội dung, tài liệu sinh hoạt:

1.1 Chủ đề tháng 4 “Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương”:
a. Nội dung:

- Ôn lại lịch sử cách mạng, truyền thống vẻ vang của quân và dân ta trong sự nghiệp giải phóng dân tộc nhân kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2012); thành tựu phát triển kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh… của đất nước, của Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 1975 đến nay, đặc biệt trong công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế.
- Giáo dục, tuyên truyền trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên về những kiến thức cơ bản về hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa, vị trí chiến lược, tầm quan trọng của biển đảo quê hương, từ đó xác định vai trò, trách nhiệm, nghĩa vụ của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh, đảm bảo chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ.
- Tuyên truyền về quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước ta về chủ quyền biển đảo và giải quyết các vấn đề tranh chấp ở biển Đông, tầm quan trọng của biển đảo đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Tăng cường công tác chăm lo, hỗ trợ của đoàn viên chi đoàn đối với nhân dân, cán bộ, chiến sỹ các đơn vị quân đội đang thực hiện nhiệm vụ ở vùng biên giới, hải đảo, nhất là cán bộ chiến sĩ đang công tác ở quần đảo Trường Sa, nhà giàn DK1; tiếp tục thực hiện tốt các chương trình, hoạt động “Vì nghĩa tình biên giới, hải đảo” thông qua đó, động viên tinh thần cán bộ, chiến sĩ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao 

b. Tài liệu sinh hoạt:

- Đề cương tuyên truyền về biển đảo (được đăng tải trên website Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (http://thanhdoan.hochiminh.gov.vn) hoặc trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn (http://doanthanhnien.vn), Tạp chí điện tử (http://Thanhnienviet.vn).

- Quyển sách “Hoàng Sa, Trường Sa là của Việt Nam” (Bằng chứng lịch sử và cơ sở pháp lý) do Nhà Xuất bản Trẻ xuất bản năm 2011
 - Các tư liệu như sách, ảnh về giải phóng miền Nam thống nhất đất nước, các bài thơ, bài hát về biển đảo, thư gửi Trường Sa ... (có thể tìm kiếm tại các Bảo tàng, thư viện, báo chí, trên các trang thông tin điện tử được Nhà nước cho phép hoạt động hoặc các trang thông tin điện tử của Đảng, Đoàn...).

1.2 Chủ đề tháng 5 “Bác Hồ với tuổi trẻ - Tuổi trẻ với Bác Hồ”:

a. Nội dung:

- Tuyên truyền, giới thiệu trong đoàn viên thanh niên về cuộc đời, sự nghiệp và những cống hiến to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc Việt Nam và vì nền hòa bình thế giới; giá trị và ý nghĩa thực tiễn trong tư tưởng, lời dạy của Bác đối với sự nghiệp công nghiệp hóa – hiện đại hóa nước ta hiện nay


- Tuyên truyền những tư tưởng của Bác về vị trí, vai trò, trách nhiệm của thanh niên nói chung, đoàn viên nói riêng; về việc chăm lo, bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau; về những tình cảm và sự kỳ vọng của Bác đối với thế hệ trẻ trong việc bảo vệ và xây dựng đất nước phồn thịnh.


- Tuyên truyền, phát động trong đoàn viên, thanh niên học tập những phẩm chất đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh trong từng lĩnh vực, nhiệm vụ chuyên môn cụ thể gắn với kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác cấp thành và cơ sở. 


- Giới thiệu những phần việc cụ thể có ý nghĩa thiết thực mà các điển hình tập thể, cá nhân được tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” đã thực hiện và tuyên truyền, phát động đoàn viên, thanh niên, các chi đoàn học tập, làm theo.
           b. Tài liệu sinh hoạt:
- Đề cương tuyên truyền về Chủ tịch Hồ Chí Minh (được đăng tải trên website Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (http://thanhdoan.hochiminh.gov.vn) hoặc trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn (http://doanthanhnien.vn), Tạp chí điện tử (http://Thanhnienviet.vn) vào ngày 20/5/2012.

- Bộ sách Di sản Hồ Chí Minh do Nhà Xuất bản Trẻ phát hành năm 2007 và tái bản hàng năm hoặc các quyển sách khác viết về Bác được phép xuất bản.

- Các tư liệu khác như  ảnh, phim tư liệu, đĩa nhạc chủ đề ca ngợi Bác hoặc các tư liệu trên báo chí, các trang thông tin điện tử được Nhà nước cho phép hoạt động hoặc các trang thông tin điện tử của Đảng, Đoàn...).


1.3 Chủ đề tháng 6 “Thanh niên sống đẹp – Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”:
a. Nội dung:
- Tuyên truyền, giới thiệu những đóng góp của tuổi trẻ cả nước và tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh đối với quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước hiện nay; đặc biệt là những công trình, những chương trình lớn mà thành phố thực hiện hiệu quả trong thời gian qua.

- Tiếp tục xác định vị trí, vai trò, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong giai đoạn đổi mới hiện nay; phát huy tính tiên phong, xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia tích cực các hoạt động phong trào; nâng cao nhận thức và thái độ chung tay chia sẻ với những khó khăn trong cộng đồng, xã hội.

- Tôn vinh, nhân rộng những điển hình “Thanh niên sống đẹp”, “Thanh niên tình nguyện vì cộng đồng” hoặc các gương thanh niên dũng cảm được tuyên dương cấp thành và cơ sở; phát huy những giá trị tích cực từ các hành động cụ thể của các bạn và phát động các đoàn viên, thanh niên khác noi theo.

- Gắn sinh hoạt chi đoàn với phát động các “Ngày đoàn viên cùng hành động”, đoàn viên, thanh niên tham gia các công việc cụ thể mà chi đoàn đã xác lập trong năm liên quan đến thực hiện Năm An toàn giao thông, xây dựng văn hóa giao thông, giữ gìn trật tự an toàn giao thông; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; cuộc vận động “4 xây, 3 chống”, phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc, các chương trình đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu nhân đạo, vì đàn em…
b. Tài liệu sinh hoạt:
- Đề cương tuyên truyền, chủ đề “Thanh niên sống đẹp, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” (được đăng tải trên website Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (http://thanhdoan.hochiminh.gov.vn) hoặc trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn (http://doanthanhnien.vn), Tạp chí điện tử (http://Thanhnienviet.vn) vào ngày 20/6/2012.

- Các tài liệu tổng kết về các mô hình, giải pháp hay, các tập sách viết về gương thanh niên sống đẹp, “Hoa cuộc sống”, “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong năm 2011 do Ban Thường vụ Thành Đoàn gửi cho các đơn vị.

- Các tư liệu khác như  hình ảnh, phim tư liệu, đĩa nhạc chủ đề ca ngợi đoàn viên, thanh niên Việt Nam, thanh niên thành phố Hồ Chí Minh do Hãng phim Trẻ phát hành hoặc các tư liệu trên báo chí, các trang thông tin điện tử được Nhà nước cho phép hoạt động hoặc các trang thông tin điện tử của Đoàn, Hội..).

2. Hình thức thể hiện:
Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban Chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn hình thức phù hợp để tổ chức sinh hoạt chi đoàn như tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề; tổ chức tọa đàm, diễn đàn; thảo luận các nội dung theo chủ đề định hướng trên các diễn đàn trên mạng và phát động hoạt động cụ thể hưởng ứng các chủ đề đã sinh hoạt; lồng ghép sinh hoạt chi đoàn với tổ chức các hội thi truyền thống tìm hiểu kiến thức lịch sử; tổ chức sinh hoạt chi đoàn kết hợp với việc phát động đoàn viên, thanh niên thực hiện các công trình thanh niên hoặc các hoạt động do Đoàn cấp trên phát động…

3. Biện pháp tổ chức thực hiện:
3.1 Cấp Chi đoàn:
a. Công tác chuẩn bị:
- Ban Chấp hành chi Đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt.

- Ban Chấp hành chi Đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn diễn ra thành công.

- Ban Chấp hành chi đoàn báo cáo xin ý kiến cấp ủy (nếu có) trước khi tổ chức sinh hoạt chi đoàn.

- Ban Chấp hành chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt chi đoàn cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đông đủ (Lưu ý: đảm bảo ít nhất 80% đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn).

b. Bố cục chương trình:
- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể

- Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu, nêu ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn.

- Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.

- Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn, trao đổi các nội dung còn tồn đọng hoặc cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi đoàn trong tháng. 
3.2  Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Định hướng, hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chi đoàn hàng tháng; hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt. Ngoài nội dung sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề đã triển khai, Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cần định hướng và thông tin thêm một số vấn đề tạo dư luận xã hội trong thanh niên thời gian qua. Nội dung này sẽ được Thành Đoàn chuyển tải trong đề cương tuyên truyền tháng 5, tháng 6/2012 (đăng trên website Thành Đoàn). 

- Phân công cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương, thường trực các Đoàn cơ sở kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.

- Thường xuyên cập nhật các tài liệu tuyên truyền được đang tải trên website Thành Đoàn để kịp thời hướng dẫn, thông tin đến các chi đoàn .

- Xây dựng cơ chế phối hợp, liên tịch với các ngành, đoàn thể hoặc phối hợp các cơ sở Đoàn khác trực thuộc Thành Đoàn có liên quan đến nội dung buổi sinh hoạt tham gia hỗ trợ.

- Đảm bảo chỉ tiêu 100% chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn và ít nhất 80% đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn.

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn một cách nghiêm túc, hiệu quả.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG




(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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