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Số: 12/HD-ĐTN 
TP. Hồ Chí Minh, ngày 23tháng 5 năm 2012
HƯỚNG DẪN

Thực hiện công trình thanh niên năm 2012
______
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2012 – “Năm nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”, nhằm thống nhất trong tiêu chí đánh giá tổ chức Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các cấp bộ Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn việc triển khai, đăng ký thực hiện, kiểm tra, giám sát và công nhận công trình thanh niên năm 2012, cụ thể như sau:
I. CHỈ TIÊU:

1. 100% cơ sở Đoàn thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn Thành phố lần IX. 100% chi đoàn, đoàn cơ sở thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên, phần việc thanh niên.
2. Bình chọn được 90 công trình thanh niên tiêu biểu nhất trên các lĩnh vực chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017 và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 - 2017.
II. NHỮNG VẤN ĐỀ CƠ BẢN:
1. Công trình thanh niên (CTTN): Là phương thức hoạt động do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức thực hiện, nhằm tạo môi trường để đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia những việc làm thiết thực góp phần cùng địa phương, đơn vị hoàn thành nhiệm vụ chính trị, khẳng định vai trò xung kích tình nguyện của tổ chức Đoàn - Hội; qua đó giúp đoàn viên, hội viên, thanh niên rèn luyện về chuyên môn nghiệp vụ, nhận thức chính trị, tư tưởng, ý thức vì tập thể, cộng đồng. Công trình thanh niên phải do tập thể đoàn viên, thanh niên của đơn vị thực hiện và phải có sản phẩm cụ thể.
2. Phân loại công trình thanh niên:
2.1. Theo cấp quản lý: 
CTTN có thể chia thành các cấp:  CTTN cấp chi đoàn, CTTN cấp Đoàn cơ sở, CTTN cấp quận – huyện Đoàn và tương đương, CTTN cấp Thành phố. CTTN có thể được thực hiện với sự phối hợp của nhiều cơ sở Đoàn. 
Đoàn cấp trên trực tiếp có trách nhiệm duyệt kế hoạch thực hiện CTTN của cơ sở nhằm xác định tính chất, mức độ khả thi, mục tiêu công trình trước khi cơ sở triển khai thực hiện. Cấp bộ Đoàn nào duyệt kế hoạch thực hiện CTTN của cấp trực thuộc thì có trách nhiệm giám sát, đánh giá, công nhận kết quả thực hiện các CTTN đó. Đoàn cấp trên có quyền kiểm tra việc tổ chức thực hiện CTTN của Đoàn cấp dưới.
2.2. Theo nội dung công trình: 
+ Nhóm công trình thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, địa phương:
- Khu vực Địa bàn dân cư: Tập trung các công trình gắn với việc xây dựng nông thôn mới, thực hiện an toàn giao thông, xây dựng đời sống văn hóa tại khu dân cư; giúp đỡ thanh niên nguy cơ cao, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; xây dựng tuyến đường thanh niên kiểu mẫu. Các công trình gắn với việc tham gia giữ gìn an ninh, trật tự xã hội tại địa phương, tham gia bảo vệ Tổ quốc …
- Khu vực Công nhân lao động: Tập trung các công trình ứng dụng cải tiến trong sản xuất, kinh doanh, tiết kiệm chi phí, nâng cao năng suất lao động; quảng bá thương hiệu Việt, văn hóa doanh nghiệp, cải cách thủ tục hành chính, …
- Khu vực Trường học: Tập trung các công trình thực hiện việc học tốt, dạy tốt; khuyến khích giáo viên, giảng viên, học sinh, sinh viên tích cực nghiên cứu khoa học nâng cao chất lượng đào tạo, xây dựng văn hóa nhà trường... 

- Khu vực Lực lượng vũ trang: Tập trung công trình giảm ùn tắc giao thông, các công trình phát huy đoàn viên, thanh niên tham gia hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị.  
+ Nhóm công trình xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị:
- Khu vực Địa bàn dân cư: Tập trung các công trình xây dựng văn hóa giao thông, lối sống văn hóa đô thị, thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp, công trình xây dựng cảnh quan và bảo vệ môi trường…
- Khu vực Công nhân lao động: Tập trung các công trình xây dựng công sở văn minh, sạch đẹp; ứng xử văn hóa, văn minh nơi công sở, văn hóa giao thông, các công trình đảm bảo an toàn lao động…
- Khu vực Trường học: Tập trung các công trình xây dựng lớp học sạch đẹp, văn minh, không nói tục chửi thề, xây dựng nếp sống văn minh học đường, các công trình tạo cảnh quan môi trường sư phạm sạch đẹp, xây dựng văn hóa giao thông cho học sinh, sinh viên…  
+ Nhóm công trình thực hiện an sinh xã hội: Tập trung các công trình giúp đỡ đoàn viên thanh niên nguy cơ cao, người già neo đơn, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, xây dựng nhà tình bạn…
+ Nhóm công trình đồng hành cùng thanh niên trên đường mưu sinh lập nghiệp:
- Khu vực Địa bàn dân cư: Tập trung các công trình giúp vốn, trợ nghề, hướng nghiệp cho thanh niên tự thân lập nghiệp, xây dựng các nguồn quỹ hỗ trợ đoàn viên, thanh niên, giới thiệu việc làm cho thanh niên…

- Khu vực Công nhân lao động: Tập trung các công trình hỗ trợ, giúp đỡ công nhân có hoàn cảnh khó khăn; đầu tư công trình hỗ trợ học nghề, nâng cao tay nghề…

- Khu vực Trường học: Tập trung các công trình hỗ trợ học sinh, sinh viên tự định hướng nghề nghiệp; hỗ trợ học bổng, nhà trọ, việc làm thêm…  

+ Nhóm công trình xây dựng Đoàn - Hội  vững mạnh:

Nghiên cứu chọn lựa những vấn đề còn hạn chế trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn – Hội để xây dựng công trình như: Công tác tập hợp thanh niên; đổi mới trong sinh hoạt chi đoàn, xây dựng chi đoàn kiểu mẫu, nâng cao năng lực cán bộ Đoàn – Hội; ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác xây dựng đoàn về chính trị tư tưởng…
Ngoài các nhóm nội dung trên, tùy theo điều kiện đặc thù của từng đơn vị, các cơ sở Đoàn có thể chủ động xác lập các nội dung khác phù hợp, đảm bảo tính chất và các yêu cầu cần thiết của CTTN. 

3. Đảm bảo tính hiệu quả khi triển khai thực hiện công trình thanh niên:

3.1. Được việc: Thể hiện được vai trò xung kích của lực lượng đoàn viên, hội viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị góp phần giải quyết những vấn đề khó, mới trong hoạt động chuyên môn tại địa phương, đơn vị.  

3.2. Được người: Mỗi cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên có thể phát huy năng lực cá nhân, khả năng sáng tạo; rèn luyện nhận thức chính trị tư tưởng, nâng cao ý thức và khả năng làm việc tập thể, từ đó nâng cao chất lượng đội ngũ. 
3.3. Được tổ chức: Tập hợp được đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh niên cùng tham gia thực hiện công trình. Qua đó có thể phát hiện những nhân tố tích cực để xây dựng đội ngũ kế thừa, lực lượng đoàn viên ưu tú, thanh niên tiên tiến tại địa phương, đơn vị. 
Rèn luyện khả năng tổ chức, quản lý cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn – Hội vững mạnh, đồng thời tạo uy tín và thể hiện vai trò xung kích của tổ chức đối với xã hội. 
3.4. Hiệu quả về kinh tế (nếu có): Kinh phí làm lợi từ CTTN có thể sử dụng để bổ sung cho hoạt động Đoàn tại cơ sở, kinh phí khen thưởng cho các cá nhân, tập thể đạt thành tích tốt trong quá trình thực hiện công trình thanh  niên. 
III. QUY TRÌNH TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÔNG TRÌNH THANH NIÊN: (Tham khảo nội dung Hướng dẫn 05/HD-ĐTN ngày 22/2/2010 của Ban Thường vụ Thành đoàn)
* Lưu ý: Riêng đối với việc thực hiện bước tổ chức nghiệm thu, công nhận và tổng kết bàn giao CTTN (Bước 5 trong Hướng dẫn 05/HD-ĐTN ngày 22/2/2010 của Ban Thường vụ Thành đoàn), đơn vị thực hiện CTTN phải báo cáo kết quả gửi về Đoàn cấp trên theo mẫu đính kèm (có gửi kèm hình ảnh minh chứng) thì mới được thẩm định và công nhận hoàn thành công trình.
- Căn cứ vào báo cáo của cơ sở Đoàn, Thành Đoàn chỉ thực hiện đánh giá, khen thưởng và bàn giao công trình đối với những công trình đảm bảo thực hiện đúng theo mẫu hướng dẫn và gửi đúng tiến độ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với cấp quận huyện Đoàn, tương đương và Đoàn cơ sở trực thuộc thuộc Thành Đoàn:
- Căn cứ hướng dẫn này quận - huyện Đoàn, tương đương và Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai cơ sở, tổ chức đăng ký và thực hiện CTTN theo chủ đề năm 2012. Ủy ban Kiểm tra các cấp tiến hành việc giám sát, kiểm tra việc triển khai, đăng ký thực hiện, tham gia trong quá trình thẩm định kết quả và đánh giá đề xuất CTTN đạt hiệu quả.
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn gửi bảng tổng hợp đăng ký tất cả CTTN năm 2012 của đơn vị (MẪU 01) về Ban Kiểm tra Thành Đoàn chậm nhất ngày 31/6/2012. Báo cáo kết quả thực hiện và đề xuất thẩm định công nhận CTTN năm 2012 (MẪU 02) chậm nhất là  ngày 15/10/2012.
2. Cấp thành: 

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn có trách nhiệm định hướng việc triển khai thực hiện CTTN năm 2012 cho cơ sở được phân công phụ trách; tham gia giám sát, kiểm tra, đánh giá và thẩm định CTTN tại cơ sở theo chủ đề năm 2012. 

- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn là bộ phận thường trực trong việc tổng hợp số lượng CTTN cấp cơ sở đăng ký trong năm 2012; tham mưu kế hoạch tổ chức giám sát, kiểm tra, thẩm định và công nhận CTTN cấp thành năm 2012.
- Ban biên tập Website Thành Đoàn, Hội LHTN, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp tạo thư mục CTTN năm 2012 nhằm giới thiệu các công trình trọng điểm năm 2012, giới thiệu và báo cáo tiến độ thực hiện CTTN toàn thành phố trong năm 2012 trên Website Thành Đoàn. 
3. Tiến độ thực hiện: 
- Tháng 05/2012
: Hướng dẫn việc triển khai thực hiện, các đơn vị cơ sở Đoàn xác định CTTN tại đơn vị và xây dựng kế hoạch tổ chức. 
- Ngày 31/6/2012
: Hạn chót nộp hồ sơ đăng ký thực hiện CTTN năm 2012.
- Ngày 15/10/2012
: Hạn chót nộp báo cáo kết quả thực hiện CTTN năm 2012. 

- Tháng 10/2012
: Kiểm tra, thẩm định công trình và đề xuất công nhận.
- Tháng 11/2012
: Cấp thành tổ chức thẩm định và ra quyết định công nhận CTTN năm 2012. 

- Tháng 12/2012
: Tổ chức tổng kết tuyên dương các công trình đạt hiệu quả cao, CTTN làm theo lời Bác năm 2012. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Cường



Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, UBKT, Ban TNTH, VP phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn,


  trường Đoàn Lý Tự Trọng;


- Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; 


- Lưu.
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