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Nội dung chủ đề sinh hoạt chi đoàn quý III/2012

________
Căn cứ vào công văn số 138/TWĐTN ngày 15 tháng 2 năm 2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc định hướng chủ đề sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn nội dung chủ đề sinh hoạt chi đoàn quý III/2012 như sau:

1. Nội dung, tài liệu sinh hoạt:
1.1 Chủ đề tháng 7 “Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn”:
a. Nội dung:
- Tuyên truyền, giáo dục cho các bạn đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc về truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, đền ơn đáp nghĩa của dân tộc. Tuyên truyền, giới thiệu, tìm hiểu về sự đóng góp, hy sinh của các mẹ Việt Nam Anh hùng, các anh hùng liệt sĩ, các gia đình có công với cách mạng, với nhân dân.

- Tổ chức các buổi nói chuyện truyền thống, các hoạt động văn hóa văn nghệ, với chủ đề ca ngợi truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của các thế hệ đi trước. Tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khóa đến thăm các bảo tàng, Đài tưởng niệm, khu di tích, khu chứng tích lịch sử…  
- Phát huy tinh thần tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia các chiến dịch tình nguyện Hè trong việc thăm nom, chăm lo cho các đối tượng chính sách, gia đình có công với cách mạng, hỗ trợ con em gia đình liệt sĩ, thương bệnh binh trong học tập và học nghề. Biểu dương những gương thương, bệnh binh vượt lên số phận, những gương cựu chiến binh thành đạt trong cuộc sống. 
- Đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào tối 26/7/2012 tại tất cả các nghĩa trang, Đài tưởng niệm trên địa bàn thành phố. 


b. Tài liệu sinh hoạt:
- Các tài liệu tuyên truyền về Ngày Thương binh liệt sĩ 27/7.
- Các báo cáo về công tác giáo dục truyền thống, hoạt động Đền ơn đáp nghĩa của địa phương, đơn vị, của tổ chức Đoàn trong thời gian qua; nội dung trọng tâm đợt hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày Thương binh liệt sĩ 27/7.
- Các phim tư liệu về Liệt sĩ Thành Đoàn; Họ đã hy sinh như thế.
- Các sách “Thành Đoàn – Bản hùng ca”; “Lược sử Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các thời kỳ”; sách “Các Anh hùng Liệt sĩ trẻ tuổi” giới thiệu những chân dung Anh hùng, liệt sĩ trong tuổi Đoàn đã hy sinh do Nhà xuất bản Trẻ phát hành…


1.2 Chủ đề tháng 8 “Khát vọng tuổi trẻ - Dựng xây đất nước”:

a. Nội dung:

- Tuyên truyền những thành quả lao động của tuổi trẻ trong quá trình xây dựng, phát triển và bảo vệ thành phố, đất nước; đặc biệt là những công trình, chương trình lớn, quan trọng của Thành phố và địa phương. Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, nhiệm kỳ 2011 – 2016 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ địa phương, đơn vị. Đề xuất những nội dung cụ thể Đoàn tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, bảo vệ đất nước gắn với phát huy tinh thần, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên ở đơn vị.

- Tuyên truyền những mô hình, sản phẩm, giải pháp sáng tạo, hiệu quả của đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

- Rà soát các công trình, phần việc thanh niên trong năm, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình. Phát động đăng ký thi đua, thực hiện các công trình, chương trình, chỉ tiêu trong các chiến dịch tình nguyện Hè 2012. 


- Tuyên truyền những nội dung trọng tâm sẽ thực hiện trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố nhiệm kỳ 2012 – 2017; những nội dung trọng tâm trong Nghị quyết Đại hội Đoàn tại địa phương, đơn vị.
- Bên cạnh việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn, các đơn vị tập trung tổ chức các diễn đàn “Khát vọng thanh niên” để đoàn viên thanh niên bày tỏ nguyện vọng, đề xuất kiến nghị với các cấp, các ngành về các vấn đề chính trị, kinh tế xã hội của đất nước, địa phương có liên quan trực tiếp đến thanh niên; góp ý, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố. Các cơ sở Đoàn lựa chọn và thực hiện theo một số chủ đề sau:

+ “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”: Nội dung diễn đàn tập trung vào các vấn đề lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, trách nhiệm công dân, ý thức chấp hành pháp luật, ý thức cộng đồng…của thanh niên

+ “Thanh niên xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”: Tập trung trao đổi các giải pháp về phong trào hành động, các công trình, phần việc, vai trò trách nhiệm của thanh niên tham gia phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

+ “Đoàn với thanh niên, thanh niên với Đoàn”: Tập trung trao đổi các giải pháp xây dựng Đoàn vững mạnh, đổi mới phương thức hoạt động đáp ứng nhu cầu, lợi ích chính đáng của thanh niên, đồng hành chăm lo, bảo vệ thanh niên.

- Việc lựa chọn nội dung, chủ đề diễn đàn trong các đối tượng đoàn viên, thanh niên cần kết hợp với các chương trình đang thực hiện hiệu quả trong các đối tượng, khu vực như chương trình “Khi tôi 18”; “Sinh viên 5 tốt”; “6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân”; phong trào 5 xung kích, 4 đồng hành… 

- Kết thúc diễn đàn, các cơ sở Đoàn tập hợp các ý kiến phát biểu thành những nội dung của tuổi trẻ đơn vị gửi đến Đại hội Đoàn các cấp. Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổng hợp các ý kiến đóng góp của đoàn viên, thanh niên đơn vị và gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn để thực hiện tập sách Thư gửi Đại hội Đoàn, đồng thời tổng hợp gởi Đại hội Đoàn toàn quốc lần X (nhiệm kỳ 2012 - 2017).
           b. Tài liệu sinh hoạt:
- Đề cương tuyên truyền về chủ đề trên (được đăng tải trên website Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (http://thanhdoan.hochiminh.gov.vn) hoặc trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn (http://doanthanhnien.vn), Tạp chí điện tử (http://Thanhnienviet.vn) vào ngày 22/7/2012.

- Các tư liệu khác như  Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ đơn vị; Chương trình hành động của Đoàn tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố.

- Dự thảo Văn kiện Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017  

1.3 Chủ đề tháng 9 “Thanh niên với văn hóa giao thông”:
a. Nội dung:
- Tuyên truyền ý nghĩa “Năm An toàn giao thông”, việc chấp hành nghiêm chỉnh  Luật Giao thông đường bộ, các biểu hiện, hành vi ứng xử có văn hóa trong giao thông.
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, các phiên tòa giả định xét xử các vụ án vi phạm luật giao thông, chiếu các đĩa phim về những ảnh hưởng, hậu quả của tai nạn giao thông đối với giới trẻ và toàn xã hội

- Phát động các cuộc vận động, tháng An toàn giao thông, tuần lễ “Thanh niên với văn hóa giao thông”; đăng ký không vi phạm Luật giao thông đường bộ; xây dựng các tiểu phẩm tuyên truyền giao thông.
b. Tài liệu sinh hoạt:
- Đề cương tuyên truyền “Năm An toàn giao thông 2012” (được đăng tải trên website Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (http://thanhdoan.hochiminh.gov.vn) vào ngày 22/8/2012.

- Các tư liệu khác như  hình ảnh, phim tư liệu về an toàn giao thông, đĩa nhạc chủ đề hưởng ứng An toàn giao thông.
2. Hình thức thể hiện:
- Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban Chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn hình thức phù hợp để tổ chức sinh hoạt chi đoàn như tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề; tổ chức tọa đàm, diễn đàn; thảo luận các nội dung theo chủ đề định hướng; lồng ghép sinh hoạt chi đoàn với tổ chức các hội thi truyền thống tìm hiểu kiến thức về ngày 27/7; kiến thức về Luật Giao thông đường bộ; các nội dung trọng tâm của Đại hội Đoàn các cấp trong nhiệm kỳ mới, tìm hiểu lịch sử các kỳ Đại hội Đoàn Thành phố và toàn quốc; tổ chức sinh hoạt chi đoàn kết hợp với việc phát động đoàn viên, thanh niên thực hiện các công trình thanh niên hoặc các hoạt động do Đoàn cấp trên phát động…

- Chi đoàn có thể phối hợp với Hội Cựu chiến binh, Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến ở các địa phương; Công an Quận các đơn vị để tham gia báo cáo các chuyên đề liên quan với những chủ đề trên

3. Biện pháp tổ chức thực hiện: Theo hướng dẫn biện pháp tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề quý II/2012. Lưu ý: đảm bảo ít nhất 80% đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn.

4. Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Căn cứ hướng dẫn của Thành Đoàn, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chi đoàn hàng tháng; hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt. Ngoài nội dung sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề đã triển khai, Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cần định hướng và thông tin thêm một số vấn đề thời sự đoàn viên, thanh niên quan tâm trong thời gian qua (Nội dung từng tháng sẽ đăng trên website Thành Đoàn). 

- Các cơ sở Đoàn cấp quận huyện và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phân công cán bộ phụ trách các đơn vị tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn một cách nghiêm túc, hiệu quả.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG




(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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