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BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

TÌNH NGUYỆN MÙA HÈ XANH 2012

Số: 35/TB-HSV
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 7 năm 2012


THÔNG BÁO SỐ 3
V/v nhận thẻ, đồng phục chiến sĩ; tổ chức Lễ ra quân và các hoạt động

sau ra quân Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 19 năm 2012
____

Để chuẩn bị tốt cho Lễ ra quân Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 19 năm 2012, Ban Chỉ huy Chiến dịch thông báo một số nội dung sau:

1. Nhận thẻ chiến sĩ, đồng phục chiến sĩ:

1.1. Về thẻ chiến sĩ:

- Ban Chỉ huy cấp thành cung cấp cho mỗi chiến sĩ 01 thẻ chiến sĩ. Số lượng thẻ mỗi đơn vị được nhận căn cứ vào xác nhận quân số của Ban Chỉ huy cấp thành (theo quy định dưới đây).
- Yêu cầu sử dụng thẻ: tất cả các chiến sĩ phải bảo quản thẻ cá nhân và phải đeo thẻ trong thời gian thực hiện nhiệm vụ.

1.2. Về việc nhận đồng phục (áo, nón) chiến sĩ:
1.2.1. Nguyên tắc phân bổ:

- Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành trang bị đồng phục một phần cho các chiến sĩ trên địa bàn Thành phố của đơn vị, 100% chiến sĩ đội hình chuyên thực hiện công trình trọng điểm cấp thành; và tùy điều kiện cụ thể sẽ hỗ trợ một phần áo nón cho các chiến sĩ tham gia Chiến dịch tại các tỉnh theo phân bổ của cấp thành.

- Các đội hình tại từng địa bàn phải có nội dung công việc cụ thể.

- Có danh sách chiến sĩ từng đội hình theo số lượng đã đăng ký, mỗi chiến sĩ được cấp 01 áo và 01 nón.

1.2.2. Thời gian – cách thức:
- Thời gian: từ ngày 09/7 đến 11/7/2012.

- Cách thức: Ban Chỉ huy chiến dịch các đơn vị lập danh sách tất cả chiến sĩ tình nguyện Mùa hè Xanh 2012, phân theo từng đội hình, địa bàn (đảm bảo theo thời gian và mẫu quy định tại Thông báo số 01 của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành ngày 21/6/2012) một cách chính xác, có xác nhận của Đảng ủy – Ban Giám hiệu nhà trường, cùng với lịch công tác cụ thể trong suốt chiến dịch nộp về Ban Chỉ huy Chiến dịch (Phòng A3, số 01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1), liên hệ đ/c Phạm Đại Anh Tuấn – Thường trực Ban Chỉ huy chiến dịch (ĐT: 0983.514191) để được xác nhận quân số, sau đó nhận đồng phục và thẻ chiến sĩ tại Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh (Số 05, Đinh Tiên Hoàng, Quận 1), liên hệ đ/c Trần Thu Hà – Thường trực Ban Chỉ huy chiến dịch (ĐT: 0935.046310)
2. Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Mùa Hè Xanh 2012:

2.1. Thời gian - Địa điểm: 

- Thời gian
: từ 06g00 – 08g00 ngày 15 tháng 7 năm 2012 (Chủ nhật). 

- Địa điểm
: Sẽ có thông báo sau.

- Trang phục: Tất cả chiến sĩ tham gia Lễ ra quân phải mặc đồng phục Mùa hè xanh do Ban Chỉ huy cấp Thành cấp hoặc trang phục của đơn vị nhưng thống nhất theo hướng dẫn về mẫu trang phục của chiến sĩ.
2.2. Lực lượng tham dự Lễ ra quân:

- Tất cả chiến sĩ tình nguyện tham gia Mùa hè xanh tại mặt trận Thành phố, các tỉnh; đội hình chuyên, mặt trận Lào, sinh hoạt hè và đội hình Thanh niên quốc tế. 
- Tất cả các đơn vị tham gia Mặt trận tại các tỉnh phải tham dự Lễ ra quân cấp thành mới xuất quân đi tỉnh. Mọi trường hợp xuất quân về địa bàn các tỉnh không đúng ngày 15/7/2012 phải được sự đồng ý của Ban Chỉ huy Chiến dịch Cấp thành.
- 24 quận, huyện: mỗi đơn vị cử ít nhất 150 chiến sĩ tình nguyện; riêng Huyện Củ Chi, Cần Giờ, Nhà Bè, Bình Chánh, Hóc Môn toàn bộ Ban Chỉ huy Chiến dịch tham dự Lễ ra quân, tùy theo điều kiện của đơn vị mà cử lực lượng chiến sĩ tham dự Lễ. Các chiến sĩ sau khi dự Lễ ra quân cấp thành khẩn trương di chuyển về địa bàn để thực hiện hoạt động sau ra quân tại đơn vị.
- Lực lượng tham dự Lễ ra quân phải được đảm bảo từ đầu cho đến hết Lễ ra quân, thực hiện theo điều động của Ban chỉ huy cấp thành.

- Tất cả các đội hình tham gia Lễ ra quân phải có mặt đúng 06g00 ngày 15/7/2012 (Chủ nhật). Các đội hình tập kết theo sơ đồ bố trí của Ban Chỉ huy Chiến dịch. Các phương tiện di chuyển của chiến sĩ và các đội hình dừng, đỗ đúng vị trí do Ban Chỉ huy Chiến dịch bố trí (sơ đồ vị trí khu vực Lễ ra quân sẽ được cập nhật lên website Thành Đoàn, Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố, Hội Sinh viên Thành phố).
- Các chiến sĩ Đội hình chuyên thực hiện Công trình thanh niên cấp Thành “Cải thiện môi trường các tuyến kênh góp phần giảm ngập trên địa bàn Thành phố” tập kết tại các địa điểm, khu vực được phân công để triển khai ngay công việc sau khi kết thúc Lễ ra quân.
2.3. Các nội dung khác:

- Mỗi đơn vị tham dự Lễ ra quân chuẩn bị 01 bảng tên đơn vị, ít nhất 01 băng rôn với nội dung tuyên truyền, cổ động cho Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh.

- Mỗi quận, huyện mời 3 người dân ở những địa phương có thực hiện Chiến dịch cùng tham dự.
- Các đơn vị mời Đại diện Cấp ủy – Ban Giám hiệu cùng tham dự Lễ ra quân chiến dịch Mùa Hè Xanh cấp thành để động viên các chiến sĩ đơn vị mình. (có thư mời riêng)
3. Các hoạt động trọng điểm sau lễ ra quân:

- Tất cả các cơ sở tham gia chiến dịch tình nguyện Mùa Hè Xanh 2012 phải thiết kế và tổ chức hoạt động sau ra quân.

- Đề nghị Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh 24 quận (huyện) báo cáo nội dung thực hiện trong ngày ra quân cho Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp Thành, chậm nhất 15g00 là ngày 09/7/2012. Thông tin gửi bằng văn bản về Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh (Số 05, Đinh Tiên Hoàng, Quận 1) và gửi về địa chỉ email chaomuahexanh@yahoo.com. Đối với các trường, báo cáo tình hình ra quân và di chuyển về địa bàn các tỉnh cho đồng chí Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành phụ trách các mặt trận trước ngày 09/7/2012.
- Ngay sau khi kết thúc Lễ ra quân, các đơn vị tham gia mặt trận tỉnh sẽ di chuyển về địa bàn; địa bàn 24 quận - huyện, các đội hình chuyên cấp Thành thực hiện các nội dung đã thống nhất, cụ thể như sau:
* Hoạt động “Thanh niên tình nguyện hành động vì môi trường Thành phố”: Phụ trách công trình “Cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch trên địa bàn Thành phố”. Vận động trồng cây xanh dọc tuyến đê bờ hữu sông Sài gòn; tổ chức nạo vét, khơi thông 12 tuyến kênh lưu thoát ra sông Sài Gòn (Phụ trách: Đ/c Phạm Kiều Hưng – Chỉ huy phó Chiến dịch, ĐT: 0908.178899).

Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp Thành yêu cầu các đơn vị thực hiện tốt thông báo để đảm bảo thành công của Lễ ra quân.
	Nơi nhận:

- Đ/c Lê Quốc Phong (báo cáo);

- Đảng ủy  - Ban Giám hiệu các trường;

- Đoàn - Hội Sinh viên các trường; 

- Đoàn khối CNLĐ có trường;

- BCH Chiến dịch các Quận - Huyện;

- BBT website Thành Đoàn, Hội LHTN TP, Hội Sinh viên TP;

- Lưu: VP.
	TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

CHỈ HUY TRƯỞNG
(đã ký)
Nguyễn Thanh Đoàn

(Phó Chủ tịch Thường trực Hội Sinh viên TP)
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