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BÁO CÁO
Tình hình tổ chức, hoạt động Nhà thiếu nhi quận – huyện năm 2011
***
Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Thành ủy về việc báo cáo tình hình tổ chức hoạt động Nhà thiếu nhi quận – huyện, căn cứ vào tình hình thực tế hoạt động và tổ chức bộ máy của các Nhà thiếu nhi quận, huyện trên địa bàn thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng báo cáo tổng hợp thực trạng tình hình tổ chức hoạt động của Nhà Thiếu nhi quận, huyện với những nội dung như sau : 
I. TÌNH HÌNH TỔNG QUAN NHÀ THIẾU NHI CÁC QUẬN – HUYỆN:

Đầu năm 2011, trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh có 20 Nhà Thiếu nhi và 02 Trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi. Trong năm 2011, Ủy ban Nhân dân huyện Hóc Môn đã ban hành quyết định thành lập Nhà Thiếu nhi huyện Hóc Môn giao cho Huyện đoàn Hóc Môn quản lý; Ủy ban Nhân dân quận 3 và quận Bình Thạnh đã ban hành quyết định về việc chuyển đổi công năng Trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi thành Nhà thiếu nhi. Như vậy tính đến cuối năm 2011, tổng số Nhà thiếu nhi trên địa bàn thành phố là 23. Riêng quận Tân Phú đã có dự án và đã được cấp đất để xây dựng Nhà Thiếu nhi, dự kiến trong năm 2012 sẽ khởi công. Vì vậy, nếu thực hiện đúng tiến độ thì đến cuối năm 2012, TP. Hồ Chí Minh sẽ có 24 Nhà Thiếu nhi quận huyện.
Thực tế hiện nay, nhiều Nhà Thiếu nhi quận huyện đã được đầu tư xây dựng cơ sở vật chất khang trang phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí cho thiếu nhi như Nhà Thiếu nhi quận 2, 5, 8, 9, 12, Tân Bình, Phú Nhuận, Gò Vấp, Bình Tân, Thủ Đức, huyện Nhà Bè, Cần Giờ, Củ Chi. Một số Nhà Thiếu nhi còn lại đa phần cơ sở vật chất xuống cấp, mặt bằng không đảm bảo nhu cầu hoạt động ngày càng tăng của thiếu nhi. Nhà Thiếu nhi quận 3 mặt bằng sử dụng chung với Quận Đoàn, Nhà Thiếu nhi quận 4 có 3 cơ sở,  Nhà Thiếu nhi quận 7 chưa được xây dựng mới, Nhà Thiếu nhi quận 11 phải di dời ở tạm sang Trung tâm TDTT, Nhà Thiếu nhi quận 10 mượn tạm Nhà văn hóa phường để hoạt động, các đội nhóm gửi về sinh hoạt ở các trường học, Nhà Thiếu nhi huyện Bình Chánh hoạt động tạm ở công viên văn hóa của huyện, vẫn chưa xây dựng cơ sở chính thức. Bên cạnh đó một số Nhà Thiếu nhi được sự quan tâm và tạo điều kiện của quận - huyện ủy, ủy ban nhân dân Quận huyện nên nhiều công trình phục vụ thiếu nhi đã được xây dựng mới, sửa chữa, nâng cấp: hồ bơi, sân bóng đá, Hội trường biểu diễn, sân thi đấu đa năng, phòng internet, phòng chiếu phim 3D… phục vụ nhu cầu sinh hoạt vui chơi cho các em như Nhà Thiếu nhi quận 1, 2, 5, 6, 8, Thủ Đức, Gò Vấp, Tân Bình, Bình Tân…).
II. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2011:
1. Kết quả hoạt động :

a. Các lớp và hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ:

- Với chức năng là phát hiện và bồi dưỡng năng khiếu cho thiếu nhi, các Nhà thiếu nhi đã tận dung những điều kiện và cơ sở vật chất sẵn có để tổ chức từ 10 đến 40 bộ môn năng khiếu như: Thanh nhạc, múa ba-lê, múa hiện đại, múa dân gian, đàn piano, organ, đàn ghi-ta, mandolin, kịch, rối, đờn ca tài tử, hội họa, kỹ thuật nhiếp ảnh, ảo thuật, dẫn chương trình, người mẫu, thể dục nhịp điệu, dansport, taekwondo, karatedo, aikido, judo, wushu, vovinam, cổ truyền, cờ vua, cờ tướng, cờ vây, bóng đá, bóng rổ, bóng bàn, tennis, cầu lông, bơi lội, đá cầu, tin học, anh văn, rèn chữ đẹp, lắp ráp robot). Trong năm 2011, Nhà thiếu nhi các quận – huyện đã tổ chức được 6.701 lớp, thu hút 170.350 em thiếu nhi tham gia.
- Bên cạnh hoạt động lớp năng khiếu các Nhà thiếu nhi còn tổ chức nhiều hoạt động khác để phục vụ thiếu nhi như :
+ Hoạt động giáo dục truyền thống và chính trị tư tưởng: Nhà thiếu nhi các quận – huyện luôn xác định công tác giáo dục truyền thống và giáo dục chính trị tư tưởng cho thiếu nhi trên địa bàn là nội dung trọng tâm trong hoạt động của đơn vị, trong năm 2011, tùy theo tình hình đặc điểm của mỗi đơn vị, các Nhà thiếu nhi đã chủ động phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan nhà nước trên địa bàn tổ chức nhiều loại hình hoạt động giáo dục phong phú, đa dạng phù hợp lứa tuổi các em như: Họp mặt truyền thống, lễ hội sân khấu hóa, sân chơi chuyên đề, sân chơi nghệ thuật, biểu diễn văn nghệ, giao lưu điển hình, thăm viếng, tặng quà, hội thi, hội diễn, liên hoan, hội trại truyền thống... thu hút trên 432.000 lượt thiếu nhi và phụ huynh học sinh đến tham gia. 
+ Hoạt động vui chơi giải trí: đây là nội dung thu hút lực lượng thiếu nhi đến tham gia nhiều nhất, hầu hết nhà thiếu nhi các quận – huyện đã tận dụng hiệu quả mặt bằng tại đơn vị để tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, giải trí phục vụ thiếu nhi, trong năm các Nhà thiếu nhi đã có nhiều sáng tạo trong việc thiết kế các loại hình vui chơi giải trí để phục vụ thiếu nhi như: trò chơi vận động, trò chơi dân gian, trò chơi có dụng cụ, trò chơi lắp ráp, sân chơi trí tuệ, thi đố vui, sân chơi khéo tay… Ngoài ra, các đơn vị còn chủ động trong việc phối hợp và hợp tác với các cơ sở bên ngoài để tổ chức các loại trò chơi mang tính hiện đại, công nghệ cao như: trò chơi điện tử, đu quay, tàu lượn, leo núi thể thao, nhà banh, xe điện… đã thu hút hơn 600.000 thiếu nhi của toàn thành phố đến vui chơi.
+ Hoạt động hội thi, hội diễn, liên hoan: Nhằm thu hút đông đảo thiếu nhi các phường, xã, trường học, khu phố đến sinh hoạt tại Nhà thiếu nhi đồng thời tìm kiếm, bồi dưỡng các tài năng trên các lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao,… đồng thời nhằm tạo sân chơi lành mạnh để các em thiếu nhi được giao lưu, học hỏi lẫn nhau, ôn tập các kiến thức đã học trong nhà trường, Nhà thiếu nhi quận, huyện đã tăng cường tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan dành cho thiếu nhi, tiêu biểu như: Hội thi tìm hiểu lịch sử “Rạng ngời trang sử đội; Hội thi Karaoke mừng Đảng mừng Xuân; Ngày hội Đội viên tháo vát; Hội diễn văn nghệ Thiếu nhi hè; Hội thi sáng tác truyện ngắn “Ước mơ hồng”; Hội thi “Tiếng hát chim sơn ca”; Hội thi chìa khóa vạn năng; Hội thi thời trang tuổi thơ “Rộn ràng sắc Xuân”; Hội thi“Em là mầm non thể thao”; Hội thi “Giai điệu tuổi thơ”; Hội thi “Tiếng hát măng non”; Liên hoan múa; Liên hoan võ thuật ; Liên hoan các môn thể dục; Giải bóng đá Thiếu nhi hè…. Các hoạt động trên đã được thiếu nhi và phụ huynh học sinh đồng tình ủng hộ và tích cực tham gia.
+ Hoạt động đội, nhóm, CLB theo sở thích: Để kết tập lực lượng nồng cốt, tùy vào điều kiện, các Nhà Thiếu nhi đã xây dựng nhiều CLB, đội, nhóm theo những sở thích khác nhau, tạo được sự thu hút các em thiếu nhi tham gia: Đội nghi thức, đội nghi lễ, đội phát thanh măng non, đội ca, đội múa, đội kịch, đội vẽ, đội lân, đội thể dục nhịp điệu, đội võ thuật, đội bóng đá, đội cầu lông, đội bóng bàn, đội bóng rổ, đội cờ, CLB tem, CLB tìm hiểu thiên nhiên, CLB kỹ năng dã ngoại, CLB chỉ huy đội, CLB phụ trách sao, CLB khéo tay, CLB phóng viên nhí, CLB kỹ năng nhiếp ảnh, CLB tên lửa nước, CLB anh văn, CLB văn học, CLB Sao Bắc Đẩu, nhóm Lửa Hồng CLB Dansport, đội công tác xã hội, CLB môi trường quanh ta, đội Múa lân. . . Hiện nay có khoảng 12.500 em sinh hoạt tại 412 đội nhóm thuộc nhà thiếu nhi các quận – huyện.
+ Hoạt động phòng đọc sách (thư viện):  Đọc sách luôn là nhu cầu chung của lứa tuổi Thiếu nhi. Sách là kho tàng tri thức giúp các em thỏa mãn được nhu cầu tìm hiểu, khám phá thế giới xung quang, bên cạnh đó, sách còn là phương tiện hữu hiệu để cổ vũ, hình thành văn hóa đọc trong các em thiếu nhi... Vì vậy, hệ thống Nhà Thiếu nhi quận, huyện đã tập trung đầu tư cho hoạt động thư viện, phòng đọc sách, thư viện điện tử... phục vụ các em. Trong năm 2011, các nhà thiếu nhi quận – huyện đã bổ sung 14.426 quyển sách và 152 đầu sách vào thư viện, có 181.397 em đã đến thư viện để đọc và mượn sách. Ngoài việc tổ chức phục vụ nhu cầu đọc và mượn sách về nhà, các Nhà Thiếu nhi còn thường xuyên tổ chức nhiều đợt hoạt động giới thiệu sách mới, tìm hiểu giao lưu, tổ chức các buổi chuyên đề, sân chơi sách, thi viết cảm nghĩ về sách giúp các em nhận thức, đánh giá suy nghĩ về những cuốn sách hay, bổ ích. Vào dịp Hè, một số Nhà Thiếu nhi tổ chức các tủ sách, túi sách lưu động, đưa sách đến phục vụ Thiếu nhi tại các trường, điểm sinh hoạt văn hóa, khu vui chơi ở các khu phố để đông đảo Thiếu nhi có điều kiện đọc và tham gia những hoạt động tìm hiểu về sách. Tại các buổi phát thanh măng non, bản tin măng non cũng là dịp để các em giới thiệu sách, luyện kỹ năng đọc, nói, viết, thể hiện suy nghĩ, cảm xúc của bản thân. Hoạt động phòng đọc sách ngày càng phát triển hoàn thiện hơn, phục vụ đông đảo Thiếu nhi trên địa bàn.

+ Hoạt động phục vụ cơ sở, công tác xã hội: Bên cạnh các hoạt động tại chỗ hệ thống Nhà Thiếu nhi luôn quan tâm đến hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em ở vùng sâu, vùng xa bằng nhiều hình thức khác nhau, tùy theo điều kiện đặc điểm tình hình của mỗi đơn vị, đã tổ chức nhiều loại hình phục vụ thiếu nhi như: Tổ chức biểu diễn văn nghệ, tổ chức trò chơi vận động, trò chơi có dụng cụ, trò chơi dân gian, sân chơi khéo tay, đố vui, các tủ sách lưu động, tặng tập, sách, áo quần ... Trung bình các Nhà Thiếu nhi phục vụ từ 50-75 % phường, xã trên địa bàn. Trong năm hệ thống các Nhà Thiếu nhi đã tổ chức được 531 lần, phục vụ hơn 248.162 lượt em. 

b. Các hoạt động do quận, huyện Đoàn giao: 
Nhà thiếu nhi các quận – huyện luôn xác định nội dung hoạt động cho thiếu nhi phải có sự gắn kết chặt chẽ với chỉ đạo của các quận – huyện đoàn, thông qua công tác phong trào, các quận – huyện đoàn thực hiện vai trò giáo dục, chăm lo cho thiếu nhi, đồng thời tận dụng được thế mạnh về chuyên môn, cơ sở vật chất của nhà thiếu nhi để phát triển phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương. Trong năm 2011, các quận, huyện Đoàn đã chỉ đạo Nhà thiếu nhi tổ chức nhiều hoạt động với các nội dung như: Chương trình giáo dục kỹ năng thực hành xã hội; tổ chức tuyên truyền cho các em thiếu nhi về phòng chống bạo lực học đường, kiến thức về HIV/AIDS, quyền trẻ em; Tổ chức các buổi giao lưu với chủ đề “Ước mơ của em” để lãnh đạo quận nghe được tiếng nói, tâm tư, nguyện vọng của thiếu nhi; Chương trình “Thắp sáng ước mơ Thiếu nhi Việt Nam”; Các hội thi tìm hiểu pháp luật, bảo vệ môi trường, xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp; Hội trại truyền thống “Chắp cánh ước mơ”; Hội thi tìm hiểu lịch sử “Rạng ngời trang sử đội”; Ngày hội Đội viên tháo vát;  Ngày hội Khoa học với Đời sống chủ đề “Giao thông với Môi trường”; Hội trại “Vững bước tiến lên Đoàn”; Ngày hội 70 năm Đội ta lớn lên cùng đất nước; Hội trại Chỉ huy Đội giỏi; Hội trại du khảo; Liên hoan “Cháu ngoan Bác Hồ”; Lễ phát động “Chủ đề năm học”,... Các hoạt động trên đã góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn – Hội – Đội và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương.
c. Các hoạt động sự nghiệp khác của Nhà thiếu nhi: 
Bên cạnh việc tập trung tổ chức các hoạt động thường xuyên, các Nhà thiếu nhi chủ động phối hợp, hợp tác với các nhà đầu tư trong việc tạo sân chơi và các nguồn kinh phí khác để bổ sung nguồn kinh phí được cấp; Vận động các nhà tài trợ, các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm ủng hộ kinh phí chăm lo cho trẻ em nghèo có hoàn cảnh khó khăn. Vì vậy trong năm 2011 các Nhà thiếu nhi đã tổ chức tốt các nội dung: tuyên truyền Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; diễn đàn “Điều em muốn nói” qua đó hiểu được tâm tư nguyện vọng của các em nhẳc nhở mọi người cần thể hiện sự quan tâm nhiều hơn nữa đến các em; Ngày hội “Xuân yêu thương”; tổ chức cắt tóc miễn phí; phát các suất cơm miễn phí; ngày hội “Nối vòng tay yêu thương” hưởng ứng ngày cùng hành động “Vì trẻ em”; tổ chức ngày hội công tác xã hội “Khám chữa bệnh-cắt tóc miễn phí”; tổ chức khám sức khỏe tổng quát; khám chữa răng; cắt tóc miễn phí; chương trình trao 500 thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng trẻ em nghèo; tổ chức chương trình chống đuối nước. Ngoài ra, để không ngừng nâng cao chất lượng hoạt động các đơn vị đã có nhiều sáng tạo tạo ra các mô hình hoạt động điển hình như: mô hình “Phần Mềm quản lý các lớp năng khiếu” của Nhà thiếu nhi Quận 1; mô hình “sáng tác truyện ngắn – ước mơ hồng của Nhà Thiếu nhi quận 5; mô hình quản lý phòng chiếu phim 3D miễn phí của Nhà Thiếu nhi quận 2. . .
2. Đánh giá mặt được, chưa được trong hoạt động:

a. Mặt được :


- Nhà thiếu nhi thực hiện nghiêm túc công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động từ đó khẳng định vai trò của Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn trong việc định hướng hoạt động cho Nhà thiếu nhi, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại đơn vị. Đồng thời, Nhà thiếu nhi phát huy tốt vai trò tham mưu về mặt chuyên môn để giúp cho Đoàn – Đội tạo ra nhiều hoạt động thiết thực phù hợp với thiếu nhi tạo được uy tín với xã hội với phụ huynh; đã phát huy tốt các cơ sở vật chất của Nhà Thiếu nhi để phục vụ cho phong trào chung, đáp ứng được nhu cầu của thanh thiếu nhi địa phương.
- Nhà Thiếu nhi quận, huyện rất chủ động trong việc thực hiện xã hội hóa để kêu gọi các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm tài trợ để tạo ra nhiều sân chơi cho thiếu nhi kể cả các hoạt động hội thi, hội diễn, liên hoan. Hầu hết nhà thiếu nhi các quận – huyện đã khai thác tốt có hiệu quả và sử dụng đúng công năng các cơ sở vật chất và mặt bằng của đơn vị trong việc hợp tác với các nhà đầu tư tổ chức các loại hình vui chơi giải trí đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của thiếu nhi.

- Hoạt động liên hoan, hội thi, hội diễn liên tục được tổ chức trong  năm,  được triển khai rộng từ cấp quận, huyện đến thành phố. Hàng năm chất lượng các giải, liên hoan, hội thi, hội diễn được nâng cao, chất lượng chuyên môn và quy mô tổ chức ngày càng rộng hơn, tạo nên những phong trào thi đua học tập lành mạnh, bổ ích cho thiếu nhi thành phố.

- Hoạt động lớp năng khiếu, đội, nhóm, CLB ngày một chú trọng hơn về chất lượng, đội ngũ cộng tác viên, giáo viên nhiệt tình, năng động, yêu trẻ, trình độ được chuẩn hoá cùng giáo trình phù hợp với lứa tuổi, tạo sự tin tưởng nơi phụ huynh khi đưa con em đến sinh hoạt, học tập tại Nhà thiếu nhi, nhiều bộ môn mới được mở ra đáp ứng nhu cầu thiết thực của thiếu nhi. 
- Thông qua các lớp bồi dường năng khiếu, các câu lạc bộ sở thích, các hội thi, hội diễn, các chương trình hoạt động do nhà thiếu nhi các quận – huyện tổ chức, những văn nghệ sĩ trẻ, các tài năng trẻ đã được phát hiện, bồi dưỡng và thành công trong lĩnh vực chuyên môn của mình, góp phần vào công tác đào tạo nhân tài tại thành phố.
b. Mặt chưa được :
- Việc một số quận huyện Bí thư quận huyện Đoàn kiêm nhiệm Giám đốc (như quận 10, Gò Vấp, Củ Chi) đã làm cho các Nhà Thiếu nhi trên chưa phát huy hết các điều kiện sẵn có của đơn vị để phục vụ thiếu nhi. Nguyên nhân do đồng chí Bí thư quá nhiều việc không có nhiều thời gian để nghiên cứu đầu tư lãnh đạo hoạt động chuyên môn và định hướng cho sự phát triển Nhà thiếu nhi. 
- Cơ sở vật chất quá chật hẹp, xuống cấp trang thiết bị còn thiếu và lạc hậu, không kịp với nhu cầu học tập, vui chơi  giải trí của Thiếu nhi (như Nhà Thiếu nhi quận 1, 3, 4, 7) hoặc chưa có cơ sở vật chất (huyện Bình Chánh, quận 10, quận 11) từ đó gặp khó khăn trong việc thực hiện công tác chỉ đạo tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu nhi trên địa bàn.
- Một số nhà thiếu nhi mặc dù được trang bị cơ sở vật chất tốt nhưng không phát huy hết công năng sẵn có để phục vụ tối đa nhu cầu của thiếu nhi hoặc không thực hiện công tác xã hội hóa để nâng cao chất lượng phục vụ thiếu nhi cũng như đời sống của cán bộ công nhân viên tại đơn vị.
- Kinh phí cấp không đủ cho các hoạt động như quận 3, 4, 7, Củ Chi, Nhà Bè, Bình Chánh …(từ 300 triệu đến 700 triệu), không đáp ứng được nhu cầu tối thiểu của thiếu nhi. Nhiều đơn vị gặp khó khăn trong cơ chế quản lý, mọi việc phải xin ý kiến Quận ủy, Ủy ban cho nên không thực hiện được tự chủ tài chánh theo nghị định 43, từ đó đời sống cán bộ công nhân viên khó khăn, không gắn bó với nghề, không có nguồn thu để hỗ trợ cho hoạt động.
- Đội ngũ cán bộ chưa đủ chuẩn, đầu vào còn yếu, thiếu, chế độ chính sách, quyền lợi chưa tương xứng với sức lao động, vì vậy đôi lúc chưa đáp ứng hết yêu cầu của phong trào đặt ra.
III. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC BỘ MÁY:
1. Thực trạng tổ chức bộ máy:

- Tổng số biên chế được giao: 162 (cao nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 5 được giao 22 biên chế, có 3 đơn vị không được giao biên chế là Nhà Thiếu nhi Quận 01, Quận 02 và Quận Gò Vấp).

- Thực tế hiện có: 374 cán bộ công nhân viên (các đơn vị có số lượng CB CNV đông là Nhà Thiếu nhi Quận 5 với số lượng là 32, Nhà Thiếu nhi Gò Vấp với số lượng là 30; thấp nhất là Nhà Thiếu nhi huyện Hóc Môn với số lượng là 5).

Trong đó:
+ Cán bộ biên chế nhà nước: 99



+ Hợp đồng trong biên chế (ngân sách trả): 150



+ Hợp đồng khoán (nhà thiếu nhi trả): 125

- Cộng tác viên: 182

2. Việc bố trí cán bộ:

2.1. Bộ phận Ban Giám đốc hiện tại:

- Về số lượng:

+ Đơn vị có Ban Giám đốc gồm 3 người (Giám đốc và 2 Phó Giám đốc) là 6 đơn vị: Nhà thiếu nhi Quận 1, Quận 2, Quận 5, Quận 7, Quận 10, Quận Tân Bình.

+ Đơn vị có Ban Giám đốc gồm 1 người là 3 đơn vị: Nhà Thiếu nhi Quận 4, Quận 8, Quận Gò Vấp.

+ Đơn vị có Ban Giám đốc gồm 2 người (khuyết Giám đốc hoặc khuyết 1 Phó Giám đốc): 14 đơn vị còn lại.

- Về chất lượng Giám đốc Nhà thiếu nhi hiện tại:

* Về trình độ chuyên môn: 

+ 01 Giám đốc có trình độ thạc sĩ (Giám đốc Nhà thiếu nhi Quận 1 là thạc sĩ đang bảo vệ Tiến sĩ, Giám đốc Nhà Thiếu nhi Cần Giờ đang học Cao học)

+ 21 Giám đốc có trình độ Đại học

+ 19 Phó Giám đốc có trình độ Đại học

+ 03 Phó Giám đốc có trình độ Cao đẳng

+ 02 Phó Giám đốc có trình độ Trung cấp

+ 03 Phó Giám đốc (đang học Đại học)

* Về trình độ lý luận chính trị:

+ 02 Giám đốc và 01 Phó Giám đốc có trình độ Cao cấp chính trị

+ 02 Giám đốc có trình độ Cử nhân chính trị

+ 14 Giám đốc có trình độ Trung cấp lý luận chính trị

+ 18 Phó Giám đốc có trình độ Trung cấp lý luận chính trị

+ 03 Phó Giám đốc chưa có Trung cấp lý luận chính trị

+ Giám đốc kiêm nhiệm có 11 đơn vị, trong đó có 6 đơn vị có Giám đốc là Bí thư Quận Đoàn, 5 đơn vị có Giám đốc là Phó Bí thư Quận Đoàn.

2.2. Các bộ phận:
Hướng dẫn liên tịch số 09-HD/TCTU-ĐTNCSHCM ngày 25/10/2004 giữa Ban Tổ chức Thành ủy và Thành Đoàn quy định cơ cấu tổ chức bộ máy của Nhà thiếu nhi ngoài bộ phận Ban Giám đốc thì cần phải có các bộ phận sau:

* Văn phòng – Quản trị:

- Cán bộ văn phòng.

- Bộ phận quản trị: nhân viên phụ trách cơ sở vật chất, nhân viên bảo vệ, nhân viên vệ sinh.

- Nhân viên Kế toán.

- Nhân viên Thủ quỹ.

* Các Khoa nghiệp vụ:

- Cán bộ phụ trách Khoa Phương pháp Đội.

- Cán bộ phụ trách Khoa Thẩm mỹ nghệ thuật.

- Cán bộ phụ trách Khoa Thể dục thể thao.

- Cán bộ phụ trách Khoa Sáng tạo kỹ thuật.

Thực tế hiện nay, cơ bản các Nhà thiếu nhi đều đảm bảo bộ máy theo quy định như trên, tuy nhiên vẫn còn các đơn sau chưa đảm bảo cơ cấu tổ chức bộ máy:

- Các đơn vị không có bộ máy Nhà thiếu nhi hoàn chỉnh: Quận 3, Quận Gò Vấp, huyện Hóc Môn.

- Các đơn vị thiếu cơ cấu các khoa theo quy định:

+ Nhà Thiếu nhi Quận 6: 1 phó giám đốc phụ trách chuyên môn của đơn vị và 1 chuyên viên phụ trách chuyên môn và khoa thẩm mỹ nghệ thuật.

+ Quận 8: Trưởng khoa thẩm mỹ nghệ thuật, trưởng khoa Phương pháp Đội và trưởng khoa kỹ thuật sáng tạo là kiêm nhiệm.

+ Quận 9: Trưởng khoa Thể dục thể thao kiêm nhiệm.

+ Quận 11: Chỉ có khoa Trưởng khoa Thẩm mỹ nghệ thuật và Trưởng khoa Thể dục thể thao.

+ Quận Tân Bình: chỉ có trưởng Khoa Thẩm mỹ nghiệp vụ và Trưởng khoa Phương pháp Đội.

+ Huyện Nhà Bè: chỉ có Phó Giám đốc phụ trách khoa Phương pháp Đội.
3. Tình hình thực hiện chế độ chính sách cán bộ nhân viên thời gian qua (tuyển dụng, hợp đồng, bổ nhiệm, xếp lương, ngạch bậc, thi tuyển…) thuận lợi, khó khăn:
a. Thuận lợi:
- Đa số các đơn vị chuyển xếp lương cho cán bộ công nhân viên theo bằng cấp, trình độ, thâm niên theo Nghị định 204/2004/NĐ-CP, được cử tham gia thi tuyển công chức, lao động được ký hợp đồng lao động và nâng lương theo quy định.

- Là đơn vị sự nghiệp có thu đảm bảo một phần kinh phí hoạt động thực hiện theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế, tài chính đối với đơn vị công lập. Trên cơ sở đó, hầu hết các đơn vị đã thực hiện tốt công tác xã hội hóa nhằm nâng cao chất lượng phục vụ thiếu nhi cũng như nâng cao đời sống cho cán bộ, công nhân viên.
b. Khó khăn:
- Theo Hướng dẫn liên tịch số 15-HDLT/BTCTW-TƯĐTNCSHCM ngày 29/11/2002 giữa Ban Tổ chức Trung ương Đảng và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hướng dẫn liên tịch số 09-HD/TCTU-ĐTNCSHCM ngày 25/10/2004 giữa Ban Tổ chức Thành ủy và Thành Đoàn thì Nhà Thiếu nhi là đơn vị sự nghiệp do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp quản lý và biên chế do Ban Tổ chức Quận ủy tham mưu Quận ủy phân bổ. Nhưng theo Thông báo số 211-TB/BTCTU ngày 26/5/2011 của Ban Tổ chức Thành ủy về khung biên chế, các cơ quan Đảng và Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội quận huyện thì không đề cập đến việc giao biên chế cho Nhà Thiếu nhi nên Ban Thường vụ Quận ủy không có cơ sở để ra quyết định giao biên chế cho Nhà Thiếu nhi vì vậy khó khăn trong việc phân bổ biên chế trong năm 2012.

- Về mặt hoạt động do Quận Đoàn quản lý, Quận ủy lãnh đạo, còn con dấu có đơn vị trực thuộc UBND, có đơn vị trực thuộc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh quận – huyện, nhân sự do Ban Tổ chức Quận ủy quản lý, giải quyết về mặt quyền và lợi ích cán bộ thì do Phòng Nội vụ và Ban Tổ chức Quận ủy cho nên khó khăn trong chăm lo đối với đội ngũ cán bộ Nhà thiếu nhi.
- Công tác điều động luân chuyển cán bộ trong hệ thống Nhà thiếu nhi không được thực hiện đúng theo qui định như các ban ngành khác cho nên có tình trạng cán bộ giữ nhiệm vụ công tác quá lâu không còn sự linh hoạt nhạy bén trong hoạt động hoặc cũng ảnh hưởng đến việc thực hiện các nhiệm vụ do Ban Thường vụ quận – huyện đoàn giao.
- Do không được giao khung định biên cho từng chức danh cụ thể với một ngạch bậc lương tương đương nên rất khó trong việc tuyển dụng, bổ nhiệm, xếp lương, ngạch bậc thi tuyển dẫn đến đơn vị tự chủ động cơ cấu tổ chức theo tình hình thực tế của đơn vị, hợp đồng thêm nhân viên, tự tính toán lương cho nhân viên, không có các chế độ chăm lo, nguồn thu nhập thấp và không ổn định, nên chưa an tâm công tác.
4. Đánh giá tình hình tổ chức bộ máy, sử dụng lao động, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ:

a. Thuận lợi:

- Bộ máy các nhà thiếu nhi được tổ chức tinh gọn, bố trí công việc phù hợp, đúng chuyên môn, sở trường, năng lực công tác của từng thành viên nhằm nâng cao hiệu quả trong công việc.

- Hầu hết Nhà thiếu nhi các quận – huyện đã phát huy tốt năng lực làm việc của cán bộ công nhân viên, phát huy tính sáng tạo năng động trong công việc, tham mưu tổ chức tốt các hoạt động tại đơn vị đồng thời đáp ứng nhu cầu, sở thích của đông đảo thiếu nhi trên địa bàn. 

b. Khó khăn:

- Tình hình Ban Giám đốc Nhà Thiếu nhi kiêm nhiệm làm cho nhân sự không ổn định vì có nhiều Giám đốc là Bí thư quận, huyện Đoàn khi luân chuyển công tác phải thay đổi nhân sự mới cho nên dẫn đến việc lãnh đạo không liên tục làm cho Nhà thiếu nhi khó khăn trong định hướng hoạt động.
- Biên chế hiện nay giao quá ít, từ đó Nhà thiếu nhi các quận – huyện không đảm bảo bố trí đủ cán bộ theo bộ khung quy định của hướng dẫn 09, dẫn đến việc tại nhiều đơn vị, cán bộ công nhân viên phải kiêm nhiệm thêm các hoạt động, làm ảnh hưởng đến chất lượng tổ chức các hoạt động và phong trào tại Nhà thiếu nhi.

IV. KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG VÀ TÌNH HÌNH CƠ SỞ VẬT CHẤT NĂM 2011:
1. Tình hình chung về cơ sở vật chất:


- 11 Nhà thiếu nhi mới xây dựng: Quận 2, 8, 9, 12, Tân Bình, Bình Tân, Thủ Đức, Gò Vấp, Củ Chi, Nhà Bè, Cần Giờ.

- 09 Nhà thiếu nhi xuống cấp: Quận 1, 3, 4, 6, 7, 10, 11, Phú Nhuận, Bình Thạnh (Quận 4 có 3 cơ sở)


- 02 Nhà thiếu nhi có bộ máy nhưng chưa có trụ sở : Bình Chánh, Hóc Môn,
- 01 Nhà Thiếu nhi đã xây dựng lâu nhưng vẫn còn tốt : Quận 5.

- 01 đơn vị chưa có bộ máy và trụ sở : Quận Tân Phú.

- 11 Nhà thiếu nhi có trụ sở chung với quận – huyện Đoàn : Quận 2, 3, 9, 10, 11, 12, Phú Nhuận, Gò Vấp, Bình Tân, Củ Chi, Cần Giờ. 
2. Tổng kinh phí hoạt động: 35.318.143.921 đồng (cao nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 5 với tổng kinh phí là 5.776.600 đồng, thấp nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 3 với tổng kinh phí 394.240.000 đồng).

Trong đó: 

+ Ngân sách cấp: 15.882.328.000 đồng (cao nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 2 với 1.684.980.000 đồng, thấp nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 3 với 190.000.000 đồng).


+ Từ nguồn thu sự nghiệp: 19.435.815.921 đồng (cao nhất là Nhà Thiếu nhi Quận 5 với 4.588.700.000 đồng, thấp nhất là Nhà thiếu Nhi huyện Bình Chánh không có nguồn thu).
3. Thu nhập bình quân của cán bộ nhân viên: từ 2.200.000 đến 3.200.000/người/tháng (cao nhất là tại Nhà Thiếu nhi Quận 5 với trung bình 4.900.000 đồng/người/tháng, thấp nhất là Nhà Thiếu nhi huyện Bình Chánh với trung bình 1.779.000 đồng/người/tháng). Thực trạng trên cho thấy, Nhà thiếu nhi nào thực hiện tốt công tác xã hội hóa và tận dụng tối đa mặt bằng của trong tổ chức các hoạt động cho thiếu nhi thì thu nhập, đời sống của cán bộ, công nhân viên nơi đó cao hơn so với những đơn vị không thực hiện công tác xã hội hóa hoặc không tận dụng tốt mặt bằng của Nhà thiếu nhi trong việc phục vụ cho thiếu nhi.
V. ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ HOẠT ĐỘNG NĂM 2011:
1. Mặt được :


- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn đã phát huy tốt vai trò lãnh đạo trong việc định hướng hoạt động của Nhà thiếu nhi, khai thác tốt nguồn lực của Nhà thiếu nhi để tổ chức hoạt động phong trào góp phần nâng cao hoạt động tạo được uy tín đối với xã hội.

- Nhà thiếu nhi đã sử dụng cơ sở vật chất đúng chức năng và nhiệm vụ, có chủ động, sáng tạo tổ chức nhiều loại hình hoạt động, đáp ứng được nhu cầu của trẻ em góp phần giáo dục và hoàn thiện nhân cách cho thiếu nhi.


- Tổ chức tốt các lớp học năng khiếu, các CLB, đội nhóm từ đó đã phát hiện rất nhiều em thiếu nhi có năng khiếu trên các lĩnh vực nghệ thuật, TDTT... từ đó cung cấp nguồn nhân lực cho các tổ chức trong xã hội như là: các ca sĩ, nghệ sĩ, các vận động viên...

- Thực hiện tốt xã hội hóa trong hoạt động góp phần làm cho nội dung hoạt động của Nhà thiếu nhi ngày càng phong phú đa dạng góp phần làm cho đời sống tinh thần của trẻ em sinh động hơn, thiết thực hơn.

2. Mặt chưa được :

- Hiện nay còn nhiều Giám đốc các Nhà Thiếu nhi kiêm nhiệm như: Quận 3, 7, 10, 11, Củ Chi, Gò Vấp…., do đó khi luân chuyển công tác của Bí thư quận – huyện đoàn thì hoạt động của các Nhà Thiếu nhi ít nhiều bị ảnh hưởng (thời gian đầu tư cho công tác tổ chức và chuyên môn không có). Cán bộ chuyên môn vẫn còn thiếu, còn yếu, một người phải đảm nhiệm 2, 3 công việc khác nhau.
- Nhiều đơn vị chưa chủ động, hoạt động còn rập khuôn chưa thu hút được thiếu nhi, năng lực tổ chức của cán bộ còn yếu vì vậy chưa đáp ứng hết nhu cầu của thiếu nhi. Công tác bồi dưỡng đào tạo cho cán bộ làm chuyên môn làm phong trào còn yếu cho nên chưa phát huy hết nguồn lực để có nhiều mô hình hoạt động hiệu quả.

- Năm 2011, với nghị định 11 của chính phủ về họat động tài chính, ít nhiều đã ảnh hưởng đến hoạt chung của hệ thống Nhà Thiếu nhi. Kinh phí của  Nhà Thiếu nhi quận huyện tự chủ thực hiện theo quy định 43, trung bình ngân sách cấp 300 - 600 triệu đồng/đơn vị/năm, Nhà Thiếu nhi Q1, 2 ,5, 8…được cấp trên 1 tỉ/năm, còn lại tận dụng các nguồn lực xã hội hóa, vận động các nguồn tài trợ, các dịch vụ văn hóa, lớp năng khiếu để lấy kinh phí trang trải hoạt động. Chính vì hạn chế ngân sách, nên một số Nhà Thiếu nhi không thể đầu tư, tổ chức các hoạt động lớn để phục vụ Thiếu nhi. Thu nhập cán bộ còn rất thấp so với thực tế nên rất khó giữ chân những cán bộ giỏi.

- Chế độ khen thưởng cho hệ thống Nhà thiếu nhi không thống nhất có nhiều bất cập do đó không tạo được động lực cho các đơn vị phấn đấu.
V. KIẾN NGHỊ:

1. Về cơ sở vật chất:


- Mục tiêu lâu dài: Trong việc quy hoạch các nhà thiếu nhi đủ tiêu chuẩn, đề xuất các cấp ủy đảng – chính quyền địa phương dành quỹ đất để đầu tư xây dựng Nhà thiếu nhi với diện tích từ 1ha (10.000m2) trở lên với các khu hoạt động :



+ Khu vui chơi cộng đồng, phục vụ miễn phí.


+ Khu hoạt động thể dục thể thao ngoài trời.


+ Khu học tập chuyên môn trong nhà.


+ Các phòng chức năng sinh hoạt đội, nhóm, CLB.



+ 1 hội trường biểu diễn nghệ thuật với các trang thiết bị hiện đại và có sức chứa tối thiểu 500 người.

- Mục tiêu trước mắt: đề nghị các cấp ủy đảng – chính quyền tận dụng các nguồn quỹ đất có sẵn tại địa phương để đầu tư xây dựng nhà thiếu nhi hoặc thực hiện các khu vui chơi thiếu nhi trên địa bàn.
2. Về tổ chức bộ máy, biên chế cần:

Nhà thiếu nhi phải có tối thiểu bộ máy với các Khoa – Phòng chức năng và biên chế như sau :

	Chức danh
	Số lượng biên chế theo số lượng thiếu nhi trên địa bàn
	Ghi chú

	
	Từ 15.000  - 30.000 
	Từ 30.000 – 45.000 trở lên
	

	Giám đốc
	1
	1
	

	Phó Giám đốc Hành chánh quản trị
	1
	1
	

	Phó Giám đốc Nghiệp vụ
	1
	1
	

	Khoa Chính trị - Phương pháp công tác đội
	2
	3
	

	Khoa Thẩm mỹ nghệ thuật
	2
	3
	

	Khoa Thể dục thể thao
	2
	3
	

	Khoa sáng tạo kỹ thuật
	2
	2
	

	Phòng Hành chánh quản trị
	2
	3
	

	Phòng Tổ chức sự kiện và Dịch vụ
	1
	3
	

	Phòng tài chánh
	3
	4
	

	Tổng cộng
	Tối thiểu 17
	Tối thiểu 24
	



Đối với các Quận, huyện có số lượng thiếu nhi từ 45.000 trở lên thì căn cứ tình hình thực tiễn, Ban Giám đốc Nhà thiếu nhi có thể sử dụng thêm số lao động ngoài chi tiêu biên chế và tự chi trả bằng nguồn thu của đơn vị.
3. Về kinh phí, chế độ chính sách cán bộ:

a. Kinh phí :


- Hiện nay, còn một số Nhà thiếu nhi có chung tài khoản với quận đoàn (quận 3, 11, Bình Thạnh, Gò Vấp, Củ Chi, Hóc Môn) dẫn đến việc gặp nhiều khó khăn trong khâu điều hành kinh phí. Đề xuất Ủy ban Nhân dân thành phố chỉ đạo các quận – huyện tách tài khoản riêng cho Nhà thiếu nhi.
- Định mức kinh phí hàng năm từ 1,5 tỷ đồng trở lên và không nên giữ mức khống chế kinh phí 3 năm vì hàng năm đơn vị có nhiều hoạt động thay đổi về hình thức quy mô để đáp ứng nhu cầu của thiếu nhi trên địa bàn vì thế cần linh hoạt về mức hạn định kinh phí theo nhu cầu dự toán. Đề xuất nên tính kinh phí ưu tiên cho khu vực huyện ngoại thành, quận ven và ưu tiên cho các đơn vị có số lượng lớn trẻ em trên địa bàn.
b. Chế độ chính sách cán bộ:

- Tổ chức các kỳ thi, xét tuyển cán bộ công chức hàng năm dành cho khối Nhà Thiếu nhi. Cần quan tâm nhiều hơn nữa về chế độ đãi ngộ quyền lợi, quy hoạch đào tạo nguồn cán bộ kế thừa của Nhà Thiếu nhi, việc luân chuyển cán bộ lãnh đạo, chủ chốt của Nhà Thiếu nhi cần phải được thực hiện theo quy định về việc điều động luân chuyển đối với cán bộ lãnh đạo Đoàn hoặc lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban Nhân dân các quận – huyện.
- Kiến nghị Ban Tổ chức Thành ủy sớm có văn bản giao bổ sung biên chế đối với Nhà thiếu nhi. Quan tâm chế độ hỗ trợ học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, chuyên ngành về văn hóa, quản lý văn hóa cho đội ngũ lãnh đạo (chuyên trách) và cán bộ chủ chốt của đơn vị.

4. Các kiến nghị khác :

- Công nhận Nhà thiếu nhi như một thiết chế văn hóa để hệ thống Nhà thiếu nhi từ cấp thành phố đến quận – huyện được hưởng các các chế độ chính sách theo qui định của Nhà nước (kinh phí, định biên, cơ sở vật chất).
- Xây dựng hệ thống thang điểm đánh giá thi đua từng năm theo ngành dọc; đưa nội dung thi đua của hệ thống Nhà thiếu nhi quận, huyện vào danh mục đánh giá thi đua quận, huyện của Hội đồng thi đua khen thưởng thành phố (Nhà thiếu nhi thành phố chấm điểm và đánh giá thi đua của Nhà thiếu nhi quận, huyện. Sau đó, đề nghị Thành Đoàn và Hội đồng thi đua khen thưởng thành phố khen thưởng).

Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tình hình tổ chức hoạt động của Nhà Thiếu nhi quận, huyện.


BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
1

