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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH






***
      TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 8 năm 2012
 
Số: 53/KH-ĐTN
KẾ HOẠCH
Tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm 30 năm 
Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố 
“Dấu ấn Thanh niên công nhân Thành phố - 
30 năm rèn luyện, cống hiến, trưởng thành”

 (15/10/1982 - 15/10/2012)
________

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU: 
1. Mục đích: 

- Thiết thực chào mừng 30 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2012), chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017 và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 - 2017. 
- Thông qua các hoạt động nâng cao ý thức chính trị, rèn luyện bản lĩnh, giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh.
- Phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo, nâng cao vai trò của thanh niên công nhân thành phố trong tham gia bảo vệ và xây dựng thành phố ngày càng văn minh, hiện đại, nghĩa tình; nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân theo tấm gương của Bác; tích cực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị và sản xuất kinh doanh của đơn vị. 
- Gặp gỡ, tiếp lửa truyền thống các thế hệ thanh niên công nhân; biểu dương những gương thanh niên công nhân, người lao động trẻ tiêu biểu có thành tích nổi bật trong chuyên môn và có nhiều đóng góp cho hoạt động xã hội. 

2. Yêu cầu: 

- Tạo thành một đợt hoạt động lớn, lan tỏa rộng trong thanh niên công nhân, tranh thủ sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị và xã hội để tổ chức có hiệu quả các hoạt động.
- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Các hoạt động phải thể hiện được ý nghĩa thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm và phát huy được tính chủ động của cơ sở Đoàn.
II. NỘI DUNG
1. Chặng 1: “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân Thành phố anh hùng”
1.1. Thời gian: từ ngày 15/9 đến ngày 30/9/2012.
1.2. Nội dung :
- Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh bằng những công trình, phần việc cụ thể; tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng”; tuyên dương, giao lưu với gương cán bộ, công nhân viên chức, lao động trẻ giỏi, tiêu biểu, điển hình thanh niên công nhân tiên tiến làm theo lời Bác tại đơn vị, địa phương.

- Tiếp tục tham gia thực hiện các công trình, chương trình trọng điểm, đột phá, xác lập trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố gắn với khả năng chuyên môn của thanh niên công nhân.
- Phát động phong trào thi đua cụ thể, tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích, lao động sáng tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, sản xuất tại đơn vị. Tham mưu lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện các công trình thanh niên thiết thực, mang dấu ấn của thanh niên tại đơn vị.
1.3. Hoạt động cấp thành: 
- Tổ chức Lễ phát động đợt thi đua 30 ngày đêm lao động, sản xuất lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 - 2017, chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần X nhiệm kỳ 2012 - 2017, 30 năm ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố; phát động bình chọn 30 công trình, sản phẩm tiêu biểu của thanh niên công nhân thành phố giai đoạn 1982 - 2012.
- Tổ chức tọa đàm về phong trào 3 trách nhiệm, phong trào CKT trong thanh niên công nhân.
- Tổ chức các hội thi: “Tài xế trẻ giỏi, thân thiện, an toàn” lần I năm 2012;“Ý tưởng thời trang trẻ”;“Bàn tay vàng ngành xây dựng”.
2. Chặng 2: “Thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác, chung tay xây dựng giai cấp công nhân vững mạnh”
2.1.  Thời gian: từ ngày 01/10 đến ngày 15/10/2012.
2.2.  Nội dung: 
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của thanh niên công nhân về sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân và truyền thống của thanh niên công nhân thành phố. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục trực quan, nâng cao ý thức công dân, xây dựng hình mẫu thanh niên công nhân Thành phố. Tăng cường công tác truyền thông về thanh niên công nhân thành phố trong 30 năm qua, giới thiệu những gương mặt thanh niên công nhân lao động tiêu biểu, những công trình, sản phẩm có hiệu quả của thanh niên công nhân giai đoạn 1982- 2012.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân khu lưu trú”. Tạo môi trường cho thanh niên công nhân nâng cao nhận thức chia sẻ trách nhiệm cùng cộng đồng.
- Thông qua các hoạt động phong trào, đẩy mạnh việc hình thành các câu lạc bộ, đội, nhóm đặc thù và các chi hội tại các khu lưu trú, nhà trọ; đẩy mạnh công tác xây dựng lực lượng trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, tập trung thực hiện và hoàn thành chỉ tiêu xây dựng mới các chi đoàn, chi hội ngoài nhà nước theo chương trình công tác năm 2012. Tăng cường phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tập trung trong lực lượng thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất; giới thiệu thanh niên công nhân tiêu biểu, cán bộ Đoàn - Hội xuất sắc tham gia chương trình “Quy hoạch tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý xuất thân từ công nhân”.
2.3. Hoạt động cấp Thành: 
- Lễ kỷ niệm 30 năm ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố (15/10/1982 - 15/10/2012); tuyên dương 30 công trình, sản phẩm tiêu biểu của thanh niên công nhân thành phố trong 30 năm qua; tuyên dương Người thợ trẻ giỏi và trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần V năm 2012.
- Tổ chức “Hành trình về với quê hương anh Trỗi” cho cán bộ Đoàn - Hội khu vực công nhân lao động, Người thợ trẻ giỏi được trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần V - năm 2012, cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi, thân thiện; tham gia đóng góp kinh phí và sưu tầm tư liệu xây dựng khu tưởng niệm anh hùng liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi tại huyện Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam.
-  Tổ chức Liên hoan Thủ lĩnh thanh niên công nhân Thành phố lần I năm 2012. 
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:
 
1.1. Thành lập Ban tổ chức:



- Trưởng ban: Đ/c Trần Thị Diệu Thúy, Phó Bí thư Thành Đoàn.

- Phó ban TT: Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, UVBTV, Trưởng Ban CNLĐ Thành Đoàn


- Phó ban: Đ/c Phạm Hồng Sơn, UVBTV, Trưởng ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.

- Thành viên:


+ Đ/c Lâm Mỹ Trinh, UVBCH, Phó ban Công nhân lao động Thành Đoàn 


+ Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh, Giám đốc Trung tâm hỗ trợ TNCN TP 

+ Đ/c Nguyễn Tri Quang, Giám đốc Trung tâm Hướng nghiệp dạy nghề và giới thiệu việc làm Thanh niên TP.


+ Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng, UVBCH, Phó ban Tuyên giáo Thành Đoàn

+ Đ/c Hồ Thị Đan Thanh, UVBCH, Phó Văn phòng Thành Đoàn


+ Đ/c Phan Thị Thanh Phương, UVBCH, Phó ban TNTH Thành Đoàn

+ Đ/c Lý Thành Tiến, Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn

+ Đ/c Trần Thị Hà Thanh, Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn


+ Đ/c Trần Thị Thúy An , Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn


+ Đ/c Cao Văn Đức, Bí thư Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương, Cụm trưởng cụm Sản xuất khu vực Công nhân lao động.

+ Đ/c Lý Bửu Nghĩa, Bí thư Đoàn Tổng Công ty cấp nước Sài Gòn, cụm trưởng cụm Xây dựng - Giao thông khu vực Công nhân lao động.

+ Đ/c Lê Thanh Tú, Bí thư Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố, Cụm trưởng cụm Dịch vụ khu vực Công nhân lao động.


+ Đ/c Ngô Thúy Ngọc, Bí thư Đoàn Khối Dân Chính Đảng TP, cụm trưởng cụm Hành chính sự nghiệp khu vực Công nhân lao động.

 + Đ/c Bùi Quốc Thắng, Bí thư Đoàn Bệnh viện Chợ rẫy, cụm trưởng cụm Đoàn cơ sở khu vực Công nhân lao động.
 
1.2.  Nhiệm vụ Ban tổ chức:

- Tham mưu, tổ chức các hoạt động cấp Thành, hướng dẫn hỗ trợ tổ chức hoạt động tại các cụm và các cơ sở Đoàn.
- Vận động nguồn lực xã hội thực hiện các hoạt động cấp thành.
- Phối hợp các cơ quan thông tin, báo chí về công tác tuyên truyền.
- Tham mưu công tác tổng kết, thi đua khen thưởng.

2. Cơ sở Đoàn:

- Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện; tham mưu với cấp ủy và lãnh đạo địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động cho thanh niên công nhân của đơn vị. 
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia các hoạt động tại đơn vị và cấp thành, đồng thời chú ý công tác phối hợp trong quá trình tổ chức các hoạt động nhằm đạt hiệu quả cao nhất.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động và tổng hợp các hoạt động trọng tâm trước ngày 10/9/2012; thực hiện báo cáo tổng kết đợt hoạt động gửi trước ngày 16/10/2012 về Ban Công nhân lao động Thành Đoàn. (Email: bancongnhanlaodong@gmail.com)
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
-  27/8/2012:  Triển khai kế hoạch.
- 23/8 - 10/9/2012:  Cơ sở xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị; Các cụm hoạt động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của cấp thành.

- 15/9 - 15/10/2012: Tổ chức các hoạt động thực hiện kế hoạch.

- 20/10/2012: Họp rút kinh nghiệm, tổng kết đợt hoạt động.
	Nơi nhận:

- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN & ĐT, Ban TNTH, VP phía Nam;

- Thành ủy: TT, BDV, Ban TG, Ban TC, VP;

- UBND TP: Thường trực, VP;

- BTV Thành Đoàn;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; 

- Các thành viên BTC cấp thành;

- Cấp ủy và cơ sở Đoàn khu vực Quận (Huyện) và CNLĐ;

- Lưu.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Lê  Quốc Phong
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