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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                        
TP. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 9 năm 2012

Số: 64/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 8/2012
_________

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục:
1.1. Hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 – 2017) và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X:
- Từ ngày 15/8 đến 31/8/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các hội nghị góp ý cho văn kiện Đại hội Đoàn Thành phố trong các đối tượng: lãnh đạo thành phố các thời kỳ, lãnh đạo Thành Đoàn các thời kỳ, các nhà nghiên cứu, chuyên gia, cựu cán bộ Đoàn, văn nghệ sĩ trẻ, nhà khoa học trẻ, giáo viên- giảng viên trẻ, các điển hình thanh niên tiên tiến ở các khu vực đối tượng, bí thư Đoàn cơ sở các khu vực. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Thành phố cũng đã tổ chức Hội nghị Ban chấp hành mở rộng, đóng góp ý kiến cho văn kiện Đại hội. Tiểu ban nội dung đang tiếp thu các ý kiến đóng góp từ các hội nghị để hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần thứ 7.

- Cấp Thành đã triển khai cuộc vận động sáng tác ca khúc chào mừng Đại hội Đoàn Thành phố. Kết quả có 81 tác phẩm dự thi, 77 tác giả đến từ 18 tỉnh thành, 12 tác phẩm hưởng ứng. Qua chấm sơ tuyển, có 14 tác phẩm vào vòng chung khảo và tổng kết, trao giải cho cuộc vận động. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã triển khai cuộc thi “Thư gửi Đại hội Đoàn”, cuộc thi trực tuyến “Bản hùng ca tuổi trẻ” đến đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Từ ngày 30/3/2012 đến ngày 04/8/2012, Nhà Văn hóa Thanh niên đã tổ chức Liên hoan Ảnh nghệ thuật “Điều tôi tâm đắc về tổ chức Đoàn”. Liên hoan đã nhận 1.113 ảnh tham dự của 43 tác giả (22 tác giả chuyên nghiệp). Kết thúc liên hoan, Ban Tổ chức đã trao tặng 1 giải A, 1 giải B, 6 giải phong trào của Bộ sưu tập và 40 ảnh đẹp cho các cá nhân đạt giải. Đây là những tác phẩm thể hiện những khoảnh khắc, hình ảnh đẹp của người cán bộ Đoàn, những thành tựu nổi bật, mô hình giải pháp hay, những thành công và hình ảnh đẹp của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Dự kiến các hoạt động tuyên truyền, chào mừng Đại hội Đoàn Thành phố sẽ diễn ra từ ngày 15/9 - 15/10/2012. 
1.2. Hội nghị thông tin thời sự cho cán bộ đoàn chủ chốt:
Ngày 20/7/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị thông tin thời sự cho hơn 250 cán bộ Đoàn chủ chốt và các đồng chí là đảng viên thuộc cơ quan Thành Đoàn. Tại hội nghị, Trung Tướng, Phó Đô đốc Đỗ Xuân Công – Nguyên Tư lệnh Quân chủng Hải Quân Việt Nam, Phó Chủ tịch Thường trực Hội Cựu chiến binh thành phố đã báo cáo về tình hình thời sự cho các cán bộ, đảng viên cơ quan Thành Đoàn.
1.3. Thăm và chúc mừng các đơn vị Công an Nhân dân Việt Nam:

Nhân kỷ niệm 67 năm Ngày thành lập Công an Nhân dân Việt Nam (19/8/1945 – 19/8/2012), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 2 đoàn đến thăm và chúc mừng các đơn vị: Công an Thành phố, Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm số 2 – Bộ Công an, Sở Cảnh sát PCCC Thành phố, Phòng Cảnh sát Giao thông đường bộ - đường sắt Công an Thành phố, Cục quản lý Xuất nhập cảnh – Bộ Công an, Văn phòng Bộ Công an phía Nam, Phòng Bảo vệ an ninh nội bộ và văn hóa tư tưởng (PA25), Phòng Xây dựng phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc (PV28), Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về trật tự xã hội (PC45).

1.4. Tham gia các hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn trong 6 tháng cuối năm của Thành phố tổ chức:

- Đoàn viên, thanh niên thành phố đã đến dự lễ kỷ niệm 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888 – 20/8/2012); lễ dâng hoa, dâng hương Chủ tịch Hồ Chí Minh 67 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2012) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2012). Các cơ sở Đoàn cũng tập trung các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi nhân các ngày lễ lớn như: Hội thi “Thiếu nhi đồng hành cùng biển đảo quê hương” (Quận Đoàn Bình Thạnh); Hội thi trình bày suy nghĩ, cảm xúc về tiếp tục “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (Quận Đoàn 6); Ngày hội “Thiếu nhi với truyền thống dân tộc” (Quận Đoàn 8); Chương trình văn nghệ chủ đề “Biển đảo quê hương” (Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố); du khảo truyền thống “Theo bước chân những người anh hùng” (Huyện Đoàn Hóc Môn); Hành trình “Thiếu nhi vì biển đảo quê hương” (Huyện Đoàn Bình Chánh”; Hội thi “Bác Hồ với thiếu niên Quận 5” (Quận Đoàn 5); hội thi “Công nhân Samco với văn hóa giao thông” (Đoàn TCTy Cơ khí GTVT Sài Gòn)…
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Chương trình đi bộ đồng hành “Tiếp sức đến trường”: 

Sáng 12/8/2012, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh và báo Tuổi Trẻ phối hợp tổ chức chương trình đi bộ đồng hành gây quỹ học bổng “Tiếp sức đến trường” tại Khu đô thị mới Phú Mỹ Hưng thu hút hơn 10.000 người tham gia. Đây cũng là hoạt động khởi đầu cho Ngày hội những người tình nguyện lần thứ VI năm 2012 của tuổi trẻ Thành phố. Chương trình cũng đã vận động 1.300 suất học bổng với tổng trị giá 6,5 tỉ đồng trao cho học sinh, sinh viên, tân sinh viên có hoàn cảnh khó khăn. Đây là một hoạt động cụ thể, thiết thực nhằm tiếp sức cho học sinh, sinh viên đến trường vào năm học mới, đồng thời là một trong những giải pháp thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đưa trẻ đến trường” của Thành phố. 

2.2. Tọa đàm “Dấu ấn phong trào Thanh niên tình nguyện”:
Ngày 12/8/2012, trong khuôn khổ Ngày hội những người tình nguyện lần VI năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tọa đàm “Dấu ấn phong trào thanh niên tình nguyện” thu hút 150 chiến sĩ tiêu biểu, ban chỉ huy chiến dịch Mùa hè xanh các thời kỳ tham gia. Các đồng chí tham gia tọa đàm đã cùng nhìn nhận và đánh giá những thành công, hạn chế bài học kinh nghiệm qua 5 năm thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2007 – 2012 và hướng đến kỷ niệm 20 chiến dịch tình nguyện hè 1994 – 2013. Tại buổi tọa đàm, các đơn vị cũng đã giới thiệu 25 tham luận về mô hình tình nguyện hiệu quả đã được áp dụng thành công và đề xuất mô hình cho giai đoạn mới; đã có 23 lượt ý kiến nêu những thách thức, yêu cầu đặt ra đối với phong trào thanh niên tình nguyện; góp ý kiến đổi mới về nội dung và phương thức tổ chức phong trào thanh niên tình nguyện và các chiến dịch tình nguyện hè giai đoạn tới. 
2.3. Giao lưu “Những người tình nguyện – vì an sinh xã hội”:

Sáng ngày 12/08/2012, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh cùng với Liên đoàn lao động Quận Bình Tân và Quận đoàn Bình Tân đã đến thăm hỏi, động viên và tổ chức hoạt động giao lưu “Những người tình nguyện – vì an sinh xã hội” cho hơn 100 thanh niên công nhân đang sinh sống tại khu lưu trú văn hóa số 12. Chương trình với các nội dung: dọn dẹp vệ sinh khu lưu trú và các tuyến đường xung quanh khu vực sinh sống; giao lưu văn hóa văn nghệ; tư vấn về pháp luật và sức khỏe sinh sản; trao tặng 100 phần quà trị giá 1,7 triệu đồng/phần cho thanh niên công nhân khó khăn… 
2.4. Ngày hội của những người tình nguyện lần VI – năm 2012:
Nhằm phát huy tinh thần tình nguyện của thanh niên và người dân thành phố; ghi nhận, tôn vinh những cống hiến và đóng góp của đoàn viên, thanh niên, người dân đã trực tiếp tham gia cũng như hỗ trợ các hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố, Thành Đoàn – Hội Liên hiệp thanh niên và Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội của những người tình nguyện lần VI – Năm 2012. Ngày hội đã thu hút hơn 40.000 lượt chiến sĩ, người dân tham gia với nhiều hoạt động ý nghĩa:

- Chương trình  “Những người tình nguyện – Vì sức khỏe cộng đồng” thu hút 200 y, bác sĩ và đoàn viên, thanh niên tham gia với các hoạt động khám bệnh, phát thuốc cho 1.500 lượt người dân tại 5 huyện ngoại thành, tuyên truyền, vận động người dân thành phố thực hiện “Ngày không khói thuốc”, hướng dẫn các hộ dân, trường học, các nhóm trẻ gia đình tổng vệ sinh nơi ở, nơi làm việc; tuyên truyền phòng chống dịch bệnh với tổng kinh phí là 126 triệu đồng.
- Chương trình “Những người tình nguyện – Vì an sinh xã hội” được thực hiện với nhiều phần việc như cải tạo 1 khu lưu trú cho thanh niên công nhân tại huyện Nhà Bè, thăm, tặng 1.000 phần quà, dụng cụ sinh hoạt, tham gia chỉnh trang, vệ sinh môi trường tại 5 cơ sở xã hội, 10 trường tiểu học trên địa bàn Thành phố, thăm, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, động viên, tặng quà, tặng dụng cụ học tập, dụng cụ thể dục thể thao, tổ chức 04 bữa cơm nghĩa tình tại các cơ sở xã hội, bệnh viện nhi đồng, ung bướu… tại các mái ấm, nhà mở, cơ sở xã hội nuôi dưỡng trẻ em tàn tật, bệnh nhi ung thư các khu lưu trú thanh niên công nhân thu hút 600 bạn đoàn viên, thanh niên tham gia với tổng kinh phí là hơn 70 triệu đồng. 
- Tại 322 phường, xã, thị trấn, các tuyến đường trên địa bàn thành phố các đội hình trực chốt giao thông, vận động người dân tham gia chấp hành tốt luật giao thông đường bộ, Thành Đoàn phối hợp với kênh VOV giao thông tổ chức chương trình giao lưu, trao đổi với các chiến sĩ về các hoạt động tình nguyện của thanh niên Thành phố trong chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh và các hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông. Bên cạnh đó, tiến hành đăng ký xây dựng 10 “Bến đò ngang an toàn – tiện nghi” tại 5 huyện và 10 điểm giao cắt đường sắt - đường bộ an toàn tại Quận 3, Phú Nhuận, Gò Vấp, Thủ Đức.
- Hướng về các chiến sĩ nơi hải đảo xa xôi, ngày hội những người tình nguyện đã vận động gây quỹ trao học bổng cho con, em chiến sĩ đang công tác, sinh sống tại Hoàng Sa, Trường Sa và các nhà dàn trong chương trình “Những người tình nguyện – Vì biển đảo quê hương”, cùng giao lưu với các chiến sĩ hải quân trong chương trình “Trái tim tình nguyện với biển đảo quê hương”. Tại ngày hội, các chiến sĩ tình nguyện đã đóng góp được 14,234 triệu đồng, số tiền này sẽ được đưa vào quỹ trao học bổng cho con em chiến sĩ đang công tác, sinh sống tại Hoàng Sa và Trường Sa.
 
- Tại công viên văn hóa Đầm Sen, các chiến sĩ tham quan triển lãm ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” hè 2012, viết lên những thông điệp yêu thương, cùng tham gia tọa đàm “Dấu ấn phong trào tình nguyện”, chung tay thực hiện bức tranh “Nụ cười thiên thần” và chuyển giao cho quỹ ủng hộ bệnh nhi ung thư tiếp nối “Ước mơ của Thúy”. 
- Tổ chức Hội quân, khao quân cho hơn 25.000 lượt chiến sĩ và người dân tham gia các chiến dịch tình nguyện trong hè. Tại ngày hội quân, các chiến sĩ đã tham gia các hoạt động giao lưu, thực hiện lưu bút những người tình nguyện, xem triển lãm ảnh các hoạt động tình nguyện và các nội dung sinh hoạt tập thể…
- Tại Lễ tổng kết các chiến dịch tình nguyện và tuyên dương các cá nhân tập thể đạt thành tích xuất sắc, Ủy ban Nhân dân Thành phố đã trao tặng bằng khen cho 57 tập thể, 62 cá nhân có thành tích xuất sắc và có nhiều đóng góp trong các chiến dịch tình nguyện hè năm 2012.

2.5. Các hoạt động giao lưu thanh niên Việt Nam – Campuchia bên lề “Hội nghị quan hệ hữu nghị Quốc hội Việt Nam – Campuchia”: 
Thực hiện theo chỉ đạo của Ủy ban đối ngoại Quốc Hội, Trung ương Đoàn, và Ủy ban nhân dân thành phố; Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các hoạt động giao lưu hữu nghị thanh niên Việt Nam – Campuchia bên lề “Hội nghị quan hệ hữu nghị Quốc hội Việt Nam – Campuchia”, với các nội dung cụ thể như sau: tuyển chọn 20 tình nguyện viên của Câu lạc bộ Quốc tế Thanh niên tham gia đón, tiễn đoàn đại biểu thanh niên Campuchia tại cửa khẩu Mộc Bài – Tây Ninh; tuyển chọn và cử đoàn 50 đại biểu thanh niên thành phố tham dự chương trình giao lưu hữu nghị với thanh niên Campuchia; phối hợp Ban Quốc tế Trung ương Đoàn tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ thanh niên Việt Nam – Campuchia; trình bày tham luận về tăng cường các hoạt động giao lưu hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm, các hoạt động tình nguyện giữa tuổi trẻ hai nước Việt Nam – Campuchia tại buổi tọa đàm và hỗ trợ 40 lễ tân cho Hội nghị Quan hệ Quốc hội Việt Nam - Campuchia…


* Hoạt động phong trào diễn ra sôi nổi tại các cơ sở Đoàn, với các nội dung tiêu biểu: “Hành trình trên đất phù sa” – đạp xe xuyên miền Tây (Nhà Văn hóa Thanh niên và Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố phối hợp tổ chức); tổ chức hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng chia sẻ yêu thương” (Huyện Đoàn Hóc Môn); ngày hội “vì sức khỏe trẻ em” (Quận Đoàn Bình Thạnh), hội thi “Tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ” (Đoàn Sở Y tế)…
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên:

3.1. Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn (mở rộng) lần thứ 18 thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành Thành Đoàn chuẩn bị Đại hội Đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017):

Thực hiện các bước trong quá trình chuẩn bị Đại hội Đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn (mở rộng) lần thứ 18 thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành Thành Đoàn chuẩn bị Đại hội Đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017). Các đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn; Ban Chấp hành Đảng bộ cơ quan Thành Đoàn; Trưởng, Phó các Ban, Văn phòng Thành Đoàn; Bí thư các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn; Thủ trưởng các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; Chủ tịch HĐTV, Giám đốc Cty TNHH 1TV Nhà Xuất bản Trẻ và Chủ tịch HĐTV, Giám đốc Cty TNHH 1TV Lê Quang Lộc đã thực hiện phiếu giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành Thành Đoàn nhiệm kỳ 2012 – 2017.
3.2. Lớp bồi dưỡng chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn đợt 1 – năm 2012:
Nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về lý luận và nghiệp vụ công tác thanh niên cho Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lớp Bồi dưỡng chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn đợt 1 - năm 2012 cho 250 học viên tại trường Đoàn Lý Tự Trọng. Lớp học được diễn ra trong 16 ngày với các nội dung: phương pháp nắm bắt và nhận diện tâm lý thanh niên, các nội dung trong công tác tổ chức – xây dựng Đoàn, các chuyên đề “vai trò của thanh niên trong thời kỳ hội nhập và phát triển” – “khai thác, vận động nguồn lực xã hội cho hoạt động của Đoàn” – “công tác tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm, hỗ trợ vốn vay cho thanh niên làm kinh tế” – “phong trào AST trên địa bàn dân cư” – “các hoạt động tình nguyện của Đoàn” – “vai trò của Đoàn trong tham gia xây dựng nông thôn mới” và trang bị các kỹ năng cần thiết cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn. 
3.4. Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện các giải pháp “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2010 – 2012: 
Nhằm đánh giá kết quả thực hiện các giải pháp tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ở phường, xã, thị trấn giai đoạn 2010 - 2012, đồng thời, đúc kết thực tiễn, tiếp tục đề xuất các giải pháp nhằm đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ở phường, xã, thị trấn giai đoạn 2012 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện các giải pháp “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2010 – 2012. Đại biểu tham dự hội nghị đã nghe báo cáo về chất lượng hoạt động Đoàn phường Linh Trung – Quận Thủ Đức; các giải pháp trong công tác đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động đoàn phường 6 trên địa bàn quận 5; về việc vận động và kết nối các nguồn lực chăm lo hỗ trợ cho hoạt động phong trào tại địa phương Huyện Nhà Bè và giải pháp trong công tác đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động xã đoàn Tân Thông Hội trên địa bàn Huyện Củ Chi. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tặng quà cho 11 tập thể đã có nhiều nỗ lực thực hiện các giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn trong thời gian qua.
3.5. Tọa đàm về giải pháp tăng cường công tác tập hợp thanh niên, thành lập tổ chức Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp Ngoài Nhà nước giai đoạn 2012 – 2017: 

Nhằm đúc kết kinh nghiệm, đánh giá những mặt làm được và tồn tại, đồng thời tìm kiếm những mô hình, giải pháp mới để đẩy mạnh công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước trong thời gian tới, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức tọa đàm về giải pháp tăng cường công tác tập hợp thanh niên, thành lập tổ chức Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp Ngoài Nhà nước giai đoạn 2012 – 2017. Tại buổi tọa đàm, các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động và quận, huyện Đoàn đã có hơn 25 ý kiến trao đổi về những khó khăn, vướng mắc và trao đổi những suy nghĩ cũng như những giải pháp để đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên, thành lập tổ chức Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp Ngoài Nhà nước trong thời gian tới.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 9/2012: 

1.  Các hoạt động kỷ niệm 67 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
2.  Hội nghị tổng kết thực hiện Nghị quyết 09/NQ-ĐTN của Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa VIII về “Đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên, giai đoạn 2009 – 2012”.
3.  Hội nghị tổng kết chương trình “Đoàn xung kích tham gia cải cách hành chính” giai đoạn 2007 – 2012.
4.  Hội thi trực tuyến “Bản hùng ca tuổi trẻ”.
5.  Tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tổ chức cho các Ủy viên Thường vụ và Thường trực cơ sở Đoàn phụ trách công tác tổ chức xây dựng Đoàn.
6.  Các nội dung chuẩn bị Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. HỒ Chí Minh lần thứ IX.
* Ban Thường vụ Thành Đoàn nhắc nhở các đơn vị không gửi báo cáo tháng 8/2012 và đề nghị các đơn vị nghiêm túc chấp hành chế độ thông tin báo cáo đối với cấp Thành:

- Khu vực Địa bàn dân cư (05/24): Quận Đoàn 1, 2, 9, Tân Bình, Tân Phú.
- Khu vực Công nhân lao động (19/37): Đoàn Khối DNCN TW TP, Khối CS Bộ Xây dựng, Khối Bộ TNMT, Khối Ngân hàng TP, TCT Nông nghiệp SG, TCT Thương mại SG, TCT Thủy Sản VN – TNHH MTV, TCT Xây dựng công trình giao thông 6, TCT Du lịch SG, TCT Liksin, TCT Địa ốc SG, TCT Cấp nước SG, TCT Dệt May Gia Định, TCT Điện lực TP, Đoàn các KCX- KCN TP, Cty Dược SG, Cục Hải quan TP, TCT Xây dựng SG, Cty Vàng bạc đá quý SG.

- Khu vực Lực lượng vũ trang (03/04): Đoàn Công an Thành phố, Ban Thanh niên Bộ Tư lệnh TP, Đoàn thanh niên Bộ Đội biên phòng TP.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG




(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên

Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- VP UBND TP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu  (VT)








