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Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên
khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp

năm học 2011 - 2012
______

Năm học 2011 – 2012 là năm tập trung các giải pháp để thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần VIII; là năm học đầu tiên đưa Nghị quyết Đại hội Đảng thành phố lần thứ IX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI vào thực tiễn dạy và học tập của các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp; năm diễn ra Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn thành phố lần IX, Đại hội Đoàn toàn quốc lần X.
Bằng sự nỗ lực, chủ động, sáng tạo, tập thể cán bộ, đoàn viên, thanh niên các trường ĐH-CĐ-TCCN trên địa bàn thành phố đã triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2011 – 2012 với những kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NỘI  DUNG CỦA NĂM HỌC:

1. Kết quả thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:

Trong năm học 2011 – 2012, cuộc vận động đã được các cấp bộ Đoàn cụ thể hóa bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng và nội dung học tập được xác định cụ thể cho từng đối tượng: học sinh, sinh viên tập trung học tập theo các phẩm chất cần, kiệm, ý thức chủ động, tự học, không ngừng rèn luyện của Bác; cán bộ, giảng viên với phong trào thi đua dạy tốt theo quan điểm của Bác, nâng cao chất lượng dạy học, công tác đổi mới phương pháp giảng dạy, nghiên cứu khoa học được đầu, mang lại hiệu quả tốt hơn.
Trong năm học, toàn khu vực đã có 365 buổi tọa đàm, trao đổi các tác phẩm về Bác, thu hút 184.379 đoàn viên thanh niên; 274 hội thi về tấm gương đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh, thu hút 126.342 đoàn viên thanh niên tham gia, đặc biệt có 35 đơn vị có các diễn đàn trực tuyến trên mạng về chủ đề của cuộc vận động. Việc đăng ký, thực hiện được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa thành các tiêu chí rèn luyện trong chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, với 293.554 công trình, phần việc làm theo lời Bác được đăng ký thực hiện.. Hội thi “Hành trình theo chân Bác” trực tuyến trên Tuổi Trẻ Online 
 cùng với các cuộc thi trực tuyến khác góp phần thực hiện tốt việc tuyên truyền, phổ biến kiến thức về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
Cấp Thành tổ chức Đại hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” thành phố lần II – năm 2012 với 294 đại biểu thanh niên tiên tiến tham gia, trong đó có 72 đại biểu đến từ khu vực trường học. Cấp cơ sở trong năm học có 346 tập thể và 4.476 điển hình tiên tiến làm theo lời Bác được tuyên dương. Công tác tuyên dương, nhân rộng các gương điển hình “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Tập thể làm theo lời Bác” trong năm qua được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa với từng đối tượng thanh niên trường học bằng các danh hiệu phù hợp: tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” đối với giáo viên, giảng viên trẻ; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện” đối với học sinh bậc trung cấp chuyên nghiệp và nghề 
. Các đơn vị làm tốt như: Đoàn Trường Đại học Khoa học Tự nhiên với hội thi “Sáng mãi tên Người” trong đó có thiết kế phần thi trực tuyến, Đoàn trường Đại học Ngoại Thương cơ sở 2 với công trình sách song ngữ “Những mẫu chuyện về Bác Hồ” và một số đơn vị như Đoàn Trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ TP. HCM, Đoàn Trường Đại học Sư phạm TP. HCM, Đoàn Trường Đại học Sài Gòn.
2. Kết quả thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức - lối sống, pháp luật:

Năm học 2011 – 2012, 277 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được tổ chức hiệu quả, sáng tạo đều khắp từ các trường Đại học, Cao đẳng cho đến các trường Trung cấp chuyên nghiệp, trường dạy nghề với 174.499 lượt đoàn viên, thanh niên tham dự; 9.012 đoàn viên thanh niên được hỗ trợ thông qua chương trình với tổng số tiền 4,3 tỷ đồng. Trong năm học có 44 Câu lạc bộ thắp sáng ước mơ được thành lập, nâng tổng số câu lạc bộ hiện có là 183 với 7.384 đoàn viên thanh niên tham gia. Một số đơn vị  thành lập các quỹ học bổng “Thắp sáng ước mơ” cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn 
. Hoạt động phối hợp, hỗ trợ giữa các đoàn trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp đối với các đoàn trường trung học phổ thông trên địa bàn thành phố có nhiều kết quả đáng ghi nhận trong việc tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” với các nội dung hướng nghiệp, học bổng tiếp sức học sinh, hỗ trợ hoạt động các câu lạc bộ học thuật. Các đơn vị có hoạt động tiêu biểu như: Câu lạc bộ “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp thành, Đoàn trường đại học Kinh tế với với các hoạt động “Xác định mục tiêu cuộc đời”, “Đêm hội ước mơ”; Đoàn trường trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh với diễn đàn “Hãy biết ước mơ”.
Các hoạt động giáo dục Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tiếp tục được duy trì, nâng chất. Phát huy thành công các cuộc thi trực tuyến trong năm học trước, Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần V – năm 2012 ngoài phần thi đội tuyển với 62 đội đến từ 51 cơ sở đã có hơn 30.000 thành viên mới đăng ký tham gia với hơn 50.000 bài dự thi trực tuyến, thu hút trên 2 triệu lượt người truy cập trong vòng 3 tuần thi. Phần thi mới “Kết nối thời đại” tạo thêm sân chơi mới cho thầy cô giáo trẻ chuyên ngành triết và các môn khoa học Mác – Lênin. 
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần IX, Đại hội Đảng toàn quốc lần XI, báo cáo chuyên đề kết quả bầu đại biểu Quốc hội khóa XIII với 388 lần thu hút 278.035 lượt đoàn viên thanh niên tham gia. Nhằm thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức cuộc thi viết “Thư gửi Đại hội Đoàn”, cuộc thi “Thiết kế biểu trưng”, vận động “Sáng tác ca khúc chào mừng Đại hội Đoàn thành phố”, bên cạnh đó giáo viên, giảng viên trẻ và học sinh sinh viên tích cực tham gia đóng góp ý kiến cho các nội dung dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn các cấp. 
Nhằm kịp thời định hướng, tuyên truyền và quán triệt đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên hiểu đúng, dầy đủ về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến giữ gìn chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các buổi thông tin tình hình về biển Đông tại các cơ sở Đoàn. Nhiều cơ sở Đoàn đã chủ động nắm chắc kịp thời định hướng dư luận trong thanh niên. Nhìn chung, đã giúp cho thanh niên khu vực trường học có thái độ đúng mực trước các vấn đề nóng của biển Đông. Hầu hết các cơ sở Đoàn đều tập trung nắm dư luận, đẩy mạnh các giải pháp định hướng về tư tưởng, chính trị, tham gia ổn định tình hình của thanh niên đơn vị. Tuy nhiên, cần nhìn nhận điểm hạn chế trong công tác này là khả năng xử lý các thông tin tiếp cận được của các cấp bộ Đoàn còn lúng túng, chưa nhạy bén và cần tăng cường công tác tuyên truyền miệng.
Công tác giáo dục truyền thống đơn vị, truyền thống tổ chức và truyền thống lịch sử được các cơ sở Đoàn tổ chức tốt thông qua việc phát huy các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị, lịch sử quan trọng trong năm học để giáo dục đoàn viên, thanh niên. Trong năm đã có 1.188 hội trại, hội diễn văn nghệ truyền thống, chương trình sử ca học đường được tổ chức; 290.422 lượt học sinh, sinh viên tham gia hành trình đến với bảo tàng; 293 hội thi tìm hiểu lịch sử - truyền thống, các hoạt động du khảo, về nguồn; tổ chức triển lãm ảnh về Bác, tổ chức dâng hoa tượng đài Bác, trồng cây nhớ ơn Bác; đến với địa chỉ đỏ 
, nghĩa trang liệt sỹ; phụng dưỡng, chăm sóc Mẹ Việt Nam anh hùng, các ba má phong trào.
Cuộc vận động “4 xây, 3 chống” được cơ sở Đoàn kiên trì triển khai đến đoàn viên, thanh niên 
. Nhiều cơ sở Đoàn đã chọn những nội dung cụ thể, có tiêu chí đánh giá rõ ràng, phát động thanh niên rèn luyện đạo đức, hướng đến lối sống đẹp. Các hoạt động tổ chức tọa đàm, diễn đàn, thi viết các vấn đề liên quan đến lối sống của học sinh, sinh viên được các cơ sở Đoàn đầu tư thực hiện khá tốt. Một số mô hình tiêu biểu như: chuyên mục “Hộp kín online” của Đoàn Trường Đại học Kinh tế TP. HCM, chương trình “Mỗi tuần một thông điệp” của Đoàn Trường Đại học Khoa học Tự nhiên – ĐHQG TP. HCM, “Xây dựng phong cách sinh viên Luật” của Đoàn Trường Đại học Luật TP. HCM, “Ngày kỷ luật tốt” của Đoàn trường ĐH Sư phạm TP.HCM, “Xây dựng hình mẫu người đoàn viên thanh niên” của Đoàn trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ TP. HCM. Ngoài ra, công tác nêu gương, tuyên dương, nhân rộng điển hình cũng được các cơ sở quan tâm đầu tư, trong năm học có 7.690 “Gương sáng sinh viên”, 1.368 điển hình người tốt, việc tốt được tuyên dương, nhân rộng. 

Trong năm học các hoạt động nâng cao văn hóa đọc trong học sinh, sinh viên được các cơ sở đoàn quan tâm triển khai với nhiều hoạt động sôi nổi, sáng tạo như: tổ chức tuần lễ “Sinh viên với Sách”, “ngày hội sách”, hội thảo về “sách và văn hóa đọc”, cuộc thi viết tóm sách, hỗ trợ sinh viên mua sách chuyên ngành, học thuật với giá khuyến mãi… Các đơn vị thực hiện tốt như: Đoàn Trường Đại học Hoa Sen, Đại học Quốc tế. 
Công tác giáo dục pháp luật đã được các đơn vị triển khai với nhiều hình thức đa dạng hơn, sinh động hơn, tập trung giáo dục ý thức công dân, chấp hành luật pháp, hạn chế vi phạm quy chế, nội quy nhà trường. Hưởng ứng chủ đề Năm An toàn giao thông, các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều chương trình như: “Hội thi lái xe an toàn”, “Hành trình giao thông an toàn”, Chương trình “Người đi bộ an toàn”, diễn đàn về tuổi trẻ với luật giao thông đường bộ, vẽ tranh tuyên truyền văn hóa giao thông, vận động 100% đoàn viên, thanh niên tham gia ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ, một số mô hình tiêu biểu như: “Ngày hội lái xe an toàn” của Đoàn Trường Đại học Bách Khoa, cuộc thi “Nhận biết đúng các biển báo giao thông” của Đoàn Trường Đại học Sài Gòn 
.
3. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:

3.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị trong nhà trường:

Phong trào thi đua “Dạy tốt - học tốt - tích cực nghiên cứu khoa học” trong đoàn viên, thanh niên trường học gắn liền với việc Đoàn xung kích tham gia đổi mới phương pháp dạy và học, đổi mới công tác quản lý giáo dục có nhiều chuyển biến tích cực.

Đối với giáo viên, giảng viên, cán bộ trẻ: các cấp bộ Đoàn đã phát động, tổ chức nhiều phong trào thi đua giảng dạy, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn với nhiều giải pháp cụ thể: đưa giáo án điện tử, giáo án thực tế vào giảng dạy, tích cực tham gia các hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật, phát huy việc tìm tòi, khuyến khích hỗ trợ chuyên môn trong các hoạt động học thuật của sinh viên đặc biệt là công tác nghiên cứu khoa học sinh viên. Trong năm học, có 5.072 đề tài nghiên cứu khoa học các cấp 
, 596 đề tài tham gia giải thưởng Euréka của 1.407 sinh viên (tăng 94 đề tài so với năm trước), 418 hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật thu hút 128.609 đoàn viên thanh niên tham gia với nhiều sáng kiến cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật công nghệ, giải pháp hiến kế, sản phẩm mới 
.
Đối với sinh viên, học sinh: các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học thông qua các cuộc thi Olympic môn học, chuyên ngành, thi tay nghề, Hội nghị khoa học. Hoạt động của các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ sở thích tiếp tục phát triển mạnh, có sự đổi mới về hình thức, chất lượng được nâng cao, tạo môi trường thuận lợi để học sinh, sinh viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, trau dồi kiến thức, phục vụ tốt cho việc học tập, nghiên cứu khoa học 
. Tiêu biểu như: Cuộc thi “Sinh viên sáng tạo”, “Sinh viên với môi trường”, “Ai là luật sư giỏi nhất”, hội thi đua xe dò vạch, hội thi “Nghiệp vụ sư phạm”, “Sáng tạo đồ dùng đồ chơi”. Trong năm qua có nhiều công trình, phần việc thanh niên đã thể hiện vai trò của Đoàn xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị. Một số công trình thanh niên tiêu biểu tại cơ sở như: Hợp tác xã dịch vụ trường học của Đoàn trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐHQG TP.HCM, 500 Kỷ yếu Nghiên cứu khoa học sinh viên của Đoàn Trường Đại học Mở TP.HCM, khu sinh hoạt thanh niên của Đoàn trường Đại học Kinh tế - Luật – ĐHQG TP.HCM, nâng cao ý thức học tập cho học sinh trung cấp chuyên nghiệp hệ 4 năm của Đoàn trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh.

3.2. Xung kích tình nguyện vì cộng đồng:

Hoạt động tình nguyện của khu vực tiếp tục phát triển cả về lượng và chất. Chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện” với 150 trí thức, khoa học trẻ tham gia 
; Chương trình “Tiếp sức Mùa thi” với hơn 17.000 sinh viên tình nguyện của 43 đội hình cấp trường và 06 đội hình chuyên cấp thành 
; Chiến dịch “Xuân tình nguyện” với 6.114 chiến sĩ tham gia với tổng trị giá hơn 3,2 tỷ đồng; Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh” thu hút sự tham gia của hơn 50.000 chiến sĩ tình nguyện, 849 đội hình chuyên đã thực hiện nhiều nội dung gắn với chuyên môn như: đội hình xây dựng cầu, đường giao thông nông thôn, tuyên truyền pháp luật, nghiên cứu khoa học, sửa chữa điện, sinh hoạt hè, đội hình huấn luyện và đào tạo kỹ năng thực hành xã hội, dạy tin học - ngoại ngữ, văn nghệ xung kích, tuyên truyền, tập huấn kỹ năng phòng chống cháy nổ, phát huy sức trẻ khu vực trong thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của thành phố và các tỉnh 
. 
Hoạt động hướng về cộng đồng được các đơn vị triển khai thực hiện đồng bộ, mang lại hiệu quả tích cực. Trong năm học có 50,004 lượt đoàn viên thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện với hơn 52,329 đơn vị máu, 3,196 lượt đoàn viên thanh niên là y bác sỹ trẻ tham gia khám, phát thuốc miễn phí cho 37,724 người dân nghèo, 996 lớp xóa mù chữ, ôn tập bồi dưỡng văn hóa cho thiếu nhi, 33 đề tài khoa học, ứng dụng được triển khai thực hiện tại các xã xây dựng nông thôn mới, Ngoài ra, Đoàn các trường tích cực cùng Hội Sinh viên trường tham gia hỗ trợ 20 xã nghèo theo chương trình của Hội Sinh viên thành phố phát động 
.
Các hoạt động chăm sóc mảng xanh, bảo vệ môi trường trong năm qua luôn được các cơ sở Đoàn quan tâm chỉ đạo và xuất hiện thường xuyên trong nội dung hoạt động của các chiến dịch tình nguyện. Các hoạt động tình nguyện thường xuyên trong năm học gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Xây dựng môi trường giáo dục tích cực, thân thiện, lành mạnh”. Trong năm học có 184 Hội thi tìm hiểu về môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương thu hút 32.561 lượt đoàn viên thanh niên tham gia, 200 đội hình sinh viên tự quản (Xây dựng nhà trọ văn hóa, KTX văn minh), 193 diễn đàn bảo vệ môi trường, văn minh nơi công cộng với 59.177 lượt đoàn viên thanh niên tham gia.

Công tác phối hợp giữa các cơ sở Đoàn khu vực đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp với các Quận - Huyện Đoàn và Đoàn khu vực công nhân lao động trên địa bàn trường trú đóng bước đầu có sự quan tâm đúng mức. Các ngày Chủ nhật xanh, Thứ bảy tình nguyện, Ngày cùng hành động được chú ý đổi mới hình thức và nội dung công việc 
.

Thực hiện chủ đề “Năm thanh niên - năm 2011”, “Năm nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn – Năm 2012” các cơ sở Đoàn trong khu vực đã đầu tư triển khai 161.817 công trình, phần việc thanh niên các cấp như nâng cao chất lượng học tập, các công trình xanh - sạch - đẹp, các hình thức hỗ trợ, giúp đỡ đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tại đơn vị. Kết thúc năm học, trên 90% các công trình cấp đoàn trường, đoàn khoa được nghiệm thu và đạt kết quả tốt.
3.3. Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa:

Ngay từ đầu năm học, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo tất cả các cơ sở Đoàn phải tập trung nâng cao ý thức của đoàn viên, thanh niên trước những hành động lôi kéo, kích động của các cá nhân, tổ chức trong và ngoài nước nhằm thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình”, các hoạt động tự phát lấy danh nghĩa vì hòa bình, vì môi trường, hoạt động thiện nguyện để lôi kéo sinh viên. Các đơn vị đã chủ động xây dựng nội dung sinh hoạt, trang bị, nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị cho học sinh, sinh viên thông qua các buổi báo cáo, nói chuyện chuyên đề, bản tin, thông tin thời sự, thành lập các tổ, nhóm tích cực tham gia phản tuyên truyền, đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc tác động đến sinh viên, học sinh 
, chủ động phối hợp tốt với địa phương tổ chức các hoạt động giữ gìn an ninh trật tự, phối hợp xây dựng ký túc xá, khu nhà trọ văn hóa, cổng trường sạch đẹp, an toàn.
Nhiều Đoàn trường mở rộng các hoạt động kết nghĩa với thanh niên công an, thanh niên quân đội, có hình thức giao lưu, hỗ trợ thiết thực giữa đoàn viên, thanh niên đơn vị với các đơn vị Lực lượng vũ trang, nhất là các đơn vị đóng quân tại các vùng khó khăn, biên giới, hải đảo. Ngoài ra, các cơ sở đoàn đã tích cực tham gia chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới - hải đảo”, chương trình “Góp đá xây Trường Sa” và chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông” 
.
4. Phong trào  “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ:

Nét chuyển biến trong công tác đồng hành, hỗ trợ học tập năm nay của khu vực trường học đó là sự tham gia rõ nét hơn của đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ trong việc hỗ trợ, đẩy mạnh hoạt động phát huy ý tưởng sáng tạo, hoạt động nghiên cứu khoa học góp phần giải quyết các vấn đề kinh tế - xã hội của thành phố, của đơn vị trong sinh viên, học sinh. 
Hoạt động góp phần thúc đẩy nghiên cứu khoa học trong sinh viên thông qua các cuộc thi, các diễn đàn, hội thảo, sinh hoạt chuyên đề học thuật, hỗ trợ sinh viên phát triển các ý tưởng sáng tạo thành đề tài nghiên cứu khoa học được các trường tích cực thực hiện với sự phong phú về nội dung và mới lạ về hình thức, thu hút đông đảo sinh viên tham gia 
. Trong năm học có 414 hội thảo, hội nghị nghiên cứu khoa học các cấp thu hút 95.490 đoàn viên, thanh niên tham gia. Các đơn vị làm tốt như: Đoàn trường đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, ĐH Bách Khoa.  Với hơn 790 câu lạc bộ, đội nhóm học thuật trực thuộc Đoàn - Hội các cấp. Trong năm qua, nhiều hoạt động, phong trào học thuật thiết thực như: Sân chơi học thuật, hội thảo, tập huấn các kỹ năng thực hành xã hội, phát hành các bản tin học tập, diễn đàn học thuật, hội nghị khoa học cấp khoa, cấp câu lạc bộ được tổ chức góp phần tích cực vào việc nâng cao kết quả học tập, nghiên cứu khoa học và định hướng về nghề nghiệp cho sinh viên, học sinh.
Trong năm học Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thành công Hội thi “Học sinh giỏi nghề” lần 4 – năm 2012 thu hút 495 thí sinh đến từ 24 trường ĐH-CĐ-TCCN, dạy nghề tham gia tranh tài ở 10 ngành gồm: Công nghệ lập trình trên máy điều khiển số CNC, công nghệ ô tô, tiện, điện tử, điện công nghiệp, cắt may, thiết kế thời trang, thiết kế website, kế toán doanh nghiệp, phục vụ nhà hàng. Hội thi đã tạo một sân chơi, khích lệ tinh thần ham học, nâng cao tay nghề của các em học sinh. Bên cạnh đó, các học sinh giỏi nghề năm nhất, có hoàn cảnh khó khăn đã được Ban tổ chức lựa chọn để trao tặng 100 suất học bổng “Nhất nghệ tinh” năm 2012 trị giá 400 triệu đồng.

4.2. Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp:

Nét nổi bật trong công tác này là sự chủ động của cơ sở trong tìm kiếm các nguồn lực chăm lo hỗ trợ sinh viên, học sinh. So với năm học trước, tổng số suất học bổng được trao tăng 32%, với 18.182 suất, trị giá hơn 30,916 tỉ đồng (tăng 6%). Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố và hệ thống Trung tâm Hỗ trợ sinh viên tại các trường duy trì hoạt động hiệu quả. Ngoài việc làm thêm, chỗ trọ, các đơn vị đã quan tâm nhiều hơn đến việc hỗ trợ chỗ thực tập, giới thiệu vay tín dụng học tập, tổ chức các ngày hội việc làm, hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe cho học sinh, sinh viên 
.
Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, sinh viên Thành phố có nhiều nỗ lực chăm lo cho sinh viên nhân dịp Tết Nguyên Đán như: hỗ trợ vé xe miễn phí cho sinh viên, học sinh về quê đón Tết; giới thiệu cho sinh viên có việc làm thêm trong dịp tết, tổ chức chương trình “Họp mặt sinh viên xa nhà vui tết”. Ngoài ra, Trung tâm đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ khác như: Chương trình “Phỏng vấn thử - Thành công thật”; chương trình Hướng dẫn lái xe an toàn; Chương trình “Be U – Hội tụ cá tính, khẳng định tài năng”; các khóa học kỹ năng; Truyền thông tư vấn phòng chống bạo lực học đường với điểm nhấn là “Hành trình 100.000 chữ ký chống bạo lực học đường”; các chuyến tham quan thực tế tại các khu công nghiệp thu hút đông sinh viên tham gia.

Hoạt động hướng nghiệp, định hướng chọn nghề thông qua các ngày hội hướng nghiệp, tham quan trường nghề, nhà máy, công ty được các đơn vị đầu tư thực hiện. Trong năm học tổ chức 803 chương trình tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm, thu hút hơn 228.028 học sinh, sinh viên tham gia. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn như Báo Tuổi Trẻ, Nhà Văn hóa Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, sinh viên Thành phố đã tổ chức nhiều hình thức tư vấn hướng nghiệp, duy trì tốt học bổng “Chung một ước mơ”, “Ngăn dòng bỏ học” không chỉ dành cho học sinh TP. Hồ Chí Minh mà còn mở rộng cho nhiều tỉnh thành trong cả nước. 

4.3. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

Năm học vừa qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn chủ động phối hợp, phát huy tốt các Sở, Ban, Ngành, đoàn thể trên địa bàn thành phố để chăm lo đời sống, sức khỏe thể chất cho học sinh, sinh viên như: phối hợp với Sở Văn hoá – Thể thao và Du lịch thực hiện các chương trình văn hoá văn nghệ kết hợp với tuyên truyền giáo dục pháp luật, hướng dẫn, bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ học sinh, sinh viên tại Ký túc xá nhân các ngày lễ lớn; Phối hợp với Nhà hát giao hưởng và vũ kịch thành phố tổ chức mỗi tháng một chương trình nhạc giao hưởng, vũ kịch miễn phí đã thu hút đông đảo thanh niên, học sinh, sinh viên, trí thức trẻ đến thưởng thức.
Nhà Văn hóa Sinh viên tiếp tục tiếp cận và phát huy vai trò của mình qua việc tổ chức các sân chơi hàng tuần cho sinh viên, tổ chức các đêm hội văn hóa cho sinh viên khu vực ngoại thành, hỗ trợ nghiệp vụ chuyên môn cho một số cơ sở. Một số hoạt động cấp thành như: Giải bóng đá sinh viên toàn thành, hội thi “Nét đẹp sinh viên với cộng đồng”, giải bơi lội, giải bóng chuyền tiếp tục được duy trì.

Tại các cơ sở Đoàn, hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra rất sôi nổi, đa dạng về nội dung, hình thức. Trong năm học có 1.358 hội diễn văn nghệ, hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao được tổ chức thu hút 752.335 đoàn viên, sinh viên, học sinh tham gia. Ngoài ra, các đơn vị cũng thực hiện tốt việc phát triển nhiều hệ thống câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích, nghệ thuật, năng khiếu trong sinh viên, học sinh, cũng như chú trọng tổ chức các nội dung giữ gìn và phát huy các giá trị truyền thống dân tộc. 
4.4. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, đẩy mạnh công tác quốc tế thanh niên:
Với sự quan tâm ngày càng rõ nét hơn của lãnh đạo nhà trường, của tổ chức Đoàn và của cộng đồng xã hội, hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội đã đạt được những bước tiến quan trọng, đem lại hiệu quả thiết thực cho sinh viên, học sinh. Trong năm học 2011 – 2012, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 1.037 chương trình, hoạt động rèn luyện kỹ năng, thu hút 200.971 lượt học sinh, sinh viên tham gia. Tính chủ động của các cơ sở Đoàn trong tìm kiếm giải pháp, mô hình trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên tại vị đã chuyển biến rõ rệt. Nhiều đơn vị làm tốt công tác huy động các nguồn lực xã hội để thường xuyên mở lớp và tổ chức các hoạt động đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội, ngoại ngữ, tin học cho đoàn viên, thanh niên. Một số cách làm mới như: Mô hình tổ chức nâng cao khả năng tự vệ cho nữ sinh thông qua chương trình “ các thế tự vệ” của Đoàn trường ĐH Khoa học Xã hội và Nhân văn; Mô hình “Bàn tròn Sinh viên”, chương trình “Tư vấn, hỗ trợ sinh viên, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội” của Đoàn trường ĐH Y Khoa Phạm Ngọc Thạch.
Ngoài ra, Nhà Văn hóa sinh viên, Trung tâm hỗ trợ Sinh viên, thực hiện có hiệu quả bước đầu Đề án “Nâng cao kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên thành phố” với hơn 200 chương trình tập huấn được tổ chức tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố 
. Tuy nhiên, việc tạo môi trường giúp đoàn viên, thanh niên ứng dụng, thực hành nâng cao kỹ năng thực hành xã hội chưa được các cấp bộ đoàn quan tâm, đầu tư thực hiện dẫn đến kết quả đem lại chưa cao.

Trong năm học 2011 - 2012, nhiều chương trình giao lưu, hợp tác quốc tế thanh niên diễn ra sôi nổi. Hoạt động giao lưu với thanh niên, sinh viên các nước có sự gia tăng đáng kể ở cấp thành và cơ sở; tiêu biểu như, chương trình Tàu Thanh niên Đông Nam Á SSEAYP 2011, tiếp đoàn đại biểu Campuchia. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn còn tham gia nhiệt tình việc đón tiếp, giao lưu với các đoàn khách quốc tế đến thăm, làm việc và hợp tác với trường.
5. Nâng cao vai trò nòng cốt chính trị đối với hoạt động của Hội Sinh viên Việt Nam, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trường học:
Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng thực hiện tốt vai trò nòng cốt chính trị trong công tác xây dựng Hội. Hiện nay đã có 64 trường đại học, cao đẳng trên địa bàn thành phố có Hội Sinh viên chính thức hoặc Ban vận động thành lập Hội. Trong năm học, đã thành lập được 03 Hội Sinh viên chính thức, chỉ định thành lập 02 Ban Chấp hành Hội Sinh viên lâm thời, 08 ban vận động thành lập, phát triển mới 96.672 hội viên, nâng tổng số Hội viên toàn thành phố lên 350.569 chiếm 90,29% sinh viên trong các trường có Hội. Kết quả đánh giá công tác Hội và phong trào sinh viên thành phố năm học 2011 – 2012 có 28 đơn vị Xuất sắc, 11 Tiên tiến, 5 Khá, 1 Trung bình và 5 Yếu. Do khó khăn trong việc thực hiện quy trình thủ tục theo Nghị định số 45/2010/NĐ-CP của Chính phủ: Quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội nên việc thành lập tổ chức Hội Sinh viên tại các trường có phần chậm lại. 
Phương thức tập hợp thanh niên bằng câu lạc bộ, đội nhóm được nhiều đơn vị tập trung đẩy mạnh với nhiều hoạt động sáng tạo, thiết thực đáp ứng sở thích, nguyện vọng của học sinh, sinh viên; tạo nhiều sân chơi, giải pháp tập hợp đoàn viên thanh niên. Toàn thành hiện có 2.838 câu lạc bộ, đội nhóm với 160.210 thành viên đang sinh hoạt thường xuyên tại các đơn vị.

6. Xây dựng Đoàn vững về chính trị, mạnh về tổ chức:
Các cấp bộ Đoàn đã triển khai và tổ chức tốt việc học các chuyên đề lý luận chính trị theo chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị mới của Trung ương Đoàn, chú ý hình thức và phương pháp truyền đạt hiện đại, thu hút, hấp dẫn. Một cách làm hay trong năm học đó là một số trường thực hiện việc đăng ký, tìm hiểu, học và thi 6 bài lý luận chính trị trực tuyến qua mạng 
.

Một số đơn vị chủ động thực hiện chuẩn hóa các quy trình, mẫu biểu của công tác tổ chức Đoàn quản lý đoàn viên tại đơn vị, đưa phần mềm quản lý đoàn viên vào thực hiện. Nhiều đơn vị thực hiện sổ tay Đoàn - Hội trên website, sử dụng hệ thống mã vạch và chương trình rèn luyện Đoàn viên mới làm cơ sở cho việc đổi mới phương thức quản lý, theo dõi, đánh giá Đoàn viên tại trường phù hợp với phương thức đào tạo tín chỉ.
Trong năm học qua, Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” được triển khai gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tại tất cả các cơ sở Đoàn 
. Các cơ sở Đoàn tiếp tục hướng dẫn triển khai, thực hiện, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, chuyển tải bằng nhiều hình thức như: bản tin, trại tập huấn, lớp tập huấn. Trong đó, chú trọng trao đổi, thảo luận các giải pháp thực hiện phù hợp với đặc thù của từng đơn vị. Một số đơn vị ban hành phiếu rèn luyện hàng tháng cho từng đoàn viên và tiến hành cho đoàn viên đăng ký rèn luyện qua mạng. Các cơ sở Đoàn tích cực thực hiện phần mềm quản lý đoàn viên do Thành Đoàn triển khai..
Các cơ sở Đoàn trong khu vực có quan tâm hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ, sinh hoạt của chi đoàn giáo viên, giảng viên trẻ; thường xuyên hướng dẫn, nâng cao nhận thức đội ngũ cán bộ chi đoàn về ý nghĩa, nội dung, yêu cầu, phương pháp, tổ chức tốt việc thực hiện sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn các cơ sở triển khai tổ chức tốt 2 đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm: đợt 1 vào tháng 10, 11/2011 và đợt 2 vào tháng 3/2012. Kết quả đã có 269.022 lượt đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, tiếp tục tăng so với năm trước (tăng 28,3%).

Công tác phát triển đoàn viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng năm qua được các cơ sở tập trung vào dịp kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong năm học 2011 - 2012, đã phát triển được 10,827 đoàn viên mới, có 4,222 đoàn viên ưu tú được công nhận cảm tình Đảng, trong đó có 812 đoàn viên ưu tú được đứng vào hàng ngũ của Đảng.

Công tác cán bộ tiếp tục được đầu tư thực hiện đều đặn trong năm, các cơ sở đoàn chủ động tổ chức tập huấn, bồi dưỡng định kỳ, nhiều đơn vị chú trọng các nội dung tập huấn chuyên đề như công tác văn phòng, công tác phát triển Đảng, công tác triển khai chương trình “Rèn luyện Đoàn viên”. Bên cạnh đó các lớp bồi dưỡng theo chức danh, các lớp bồi dưỡng ngắn hạn về lý luận và kiến thức chính trị, xã hội cho cán bộ Đoàn, các buổi báo cáo chuyên đề về tình hình thời sự trong nước và quốc tế, âm mưu diễn biến hoà bình... được tổ chức thường xuyên nhằm nâng cao sức chiến đấu và bản lĩnh của cán bộ Đoàn các cấp 
. Tuy nhiên, Công tác tạo nguồn, quy hoạch, bồi dưỡng cán bộ tại các đơn vị chưa được quan tâm, đầu tư, nhất là khi có luân chuyển hoặc thay đổi nhân sự chủ chốt thì cán bộ kế thừa lúng túng, cá biệt một số cán bộ chuyên trách không nắm rõ chủ trương lớn của thành phố. Đây là một hạn chế trong công tác cán bộ năm học vừa qua.

Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức tập huấn nghiệp vụ chuyên đề khu vực trường học. Các cơ sở Đoàn trực thuộc cũng đã tổ chức tập huấn chuyên đề kiểm tra giám sát cho cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát 
. Trong năm học, các đơn vị tập trung kiểm tra việc chấp hành các nguyên tắc, điều lệ trong đại hội, hội nghị Đoàn các cấp. Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch và thực hiện kiểm tra, giám sát các 03 chuyên đề: Công tác đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn, Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và Công trình thanh niên. Tuy nhiên, Ủy ban kiểm tra nhiều đơn vị còn thụ động trong thực hiện nhiệm vụ, chức năng của mình. 

7. Công tác chỉ đạo:

Ban Thường vụ Thành Đoàn, tập trung chỉ đạo phát huy khả năng và nội lực của Đoàn các trường ĐH-CĐ-TCCN trong việc thực hiện chương trình công tác năm, nâng cao chất lượng hoạt động tại cơ sở, gắn hoạt động phong trào với xây dựng Đoàn, xây dựng lực lượng chính trị, thành lập cơ sở Đoàn tại các đơn vị mới. Tuy nhiên, công tác tham mưu cho Cấp ủy - Ban Giám hiệu về việc thực hiện Nghị quyết 25 và thực hiện “Năm thanh niên – Năm 2011”, “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn – Năm 2012” tại một số đơn vị còn hạn chế.

Trong năm học 2011 - 2012, nhằm tăng cường công tác lãnh đạo và hỗ trợ cơ sở trong quá trình tổ chức hoạt động, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ cùng các Ban - Trung tâm Thành Đoàn phụ trách trực tiếp, toàn diện các đơn vị trực thuộc, trong đó có cả các cơ sở của khu vực đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp. Điều này đã giúp cho công tác lãnh, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các đơn vị trường học trực thuộc sâu sát hơn, kịp thời hơn, gắn trách nhiệm của các Ban - Trung tâm, các đồng chí Ủy viên Thường vụ với hoạt động của đơn vị phụ trách. Cũng như là một phương thức hiệu quả để các đơn vị thông tin, xin ý kiến chỉ đạo hoặc đề xuất với Ban Thường vụ Thành Đoàn.

Công tác chỉ đạo Đại hội điểm, Đại hội, Hội nghị của các đơn vị trực thuộc được Ban Thường vụ Thành Đoàn hết sức quan tâm. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập tổ công tác chỉ đạo Đại hội điểm các cấp Khu vực Trường học. Tổ công tác đã kịp thời hỗ trợ, hướng dẫn, tạo thuận lợi cho cơ sở trong quá trình chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội. Tuy nhiên, sự chuẩn bị của một số cơ sở Đoàn khu vực trường học còn chậm, dẫn đến chậm tiến độ theo sự chỉ đạo chung của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Tính đến hết tháng 6/2012 có 52/58 cơ sở đã tổ chức thành công Đại hội, Hội nghị đại biểu Đoàn trường, số còn lại đảm bảo tổ chức xong trong tháng 7/2012. 
II. ĐÁNH GIÁ MỨC ĐỘ HOÀN THÀNH CHỈ TIÊU NĂM HỌC:

	TT
	CHỈ TIÊU
	KẾT QUẢ
	TỈ LỆ

	1. 
	100% cơ sở Đoàn triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần IX, nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần XI trong học kì I năm học 2011 - 2012.
	58/58
	100%

	2. 
	100% cơ sở Đoàn triển khai và ít nhất 80% đoàn viên đăng ký học tập các chuyên đề lý luận chính trị do Trung ương Đoàn hướng dẫn.
	58/58 (100%)

254.784/ 292.281

(87,2%)
	104,5%

	3. 
	Vận động ít nhất 30 tỉ đồng học bổng, hỗ trợ sinh viên học sinh.
	30,916 tỉ
	103%

	4. 
	4.500 đề tài nghiên cứu khoa học các cấp. 
	5.072
	112,7%

	5. 
	100% Đoàn trường hỗ trợ, phối hợp Hội sinh viên trường tổ chức ít nhất 1 cuộc thi ý tưởng sáng tạo trong sinh viên.
	48/58
	82,75%

	6. 
	Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia ít nhất 02 hoạt động tình nguyện trong năm học.
	908.723/ 432.207
	105%

	7. 
	Phát triển mới 10.000 đoàn viên.
	10.827
	108,3%

	8. 
	Giới thiệu kết nạp Đảng ít nhất 800 đoàn viên ưu tú
	812
	101,5%


III. NHẬN ĐỊNH CHUNG:

1. Mặt được:

Công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp năm học 2011 - 2012 được triển khai khá toàn diện, sáng. Phương thức thực hiện công tác giáo dục có nhiều nét đổi mới, tạo sự sinh động, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia, đặc biệt việc ứng dụng công nghệ thông tin và hệ thống mạng được các đơn vị đầu tư thực hiện tốt 
. Công tác nắm tình hình tư tưởng thanh niên qua diễn đàn điện tử, trang mạng xã hội được đầu tư, thục hiện khá tốt 
. Công tác phát hiện, tuyên dương, nhân rộng điển hình thanh niên được tập trung đầu tư, có lưu ý đến việc phát huy các gương tiêu biểu sau tuyên dương. Đặc biệt, cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tiếp tục góp phần tạo động lực, sức sống mới cho công tác giáo dục của Đoàn, tạo sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, học tập và làm theo lời Bác, góp phần định hình các giá trị sống đẹp, sống có ích trong học sinh, sinh viên.
Hai phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành cùng thanh niên lập thân, lập nghiệp” được triển khai bám sát các nhiệm vụ chính trị của các trường, nhiều phương thức tổ chức sáng tạo, hiệu quả thu hút đông đảo đoàn viên thanh tham gia. Hoạt động tạo môi trường, hỗ trợ, khuyến khích đoàn viên, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học tiếp tục được duy trì, hệ thống câu lạc bộ, đội nhóm, sân chơi học thuật phát triển mạnh. Công tác tổ chức các hoạt động khối trung cấp chuyên nghiệp bước đầu có sự đầu tư, chuyển biến. Các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên được cơ sở tổ chức thường xuyên, đạt hiệu quả tốt. Phong trào tình nguyện tiếp tục phát triển, góp phần tích cực xây dựng thành phố Hồ Chí Minh văn minh, sạch đẹp, nghĩa tình.

Công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp được đầu tư nghiêm túc. Công tác xây dựng Đoàn, nhất là về tổ chức bộ máy, trẻ hoá đội ngũ cán bộ và công tác phát triển đoàn viên mới ở cơ sở được chú trọng 
.
Tính hướng dẫn, kiểm tra, tăng cường phối hợp trong công tác chỉ đạo ở các cấp bộ Đoàn có chuyển biến tích cực. Cơ sở Đoàn tiếp tục phát huy tốt vai trò nòng cốt chính trị trong xây dựng và phát triển Hội sinh viên. Tỉ lệ tập hợp thanh niên của khu vực trường học tăng hơn so với năm học trước. Tính chủ động và hiệu quả hoạt động của Đoàn cơ sở trong các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp có chuyển biến tích cực.  
2. Mặt hạn chế:

Việc triển khai thực hiện cuộc vận động “4 xây – 3 chống”, công tác giáo dục pháp luật chưa có chuyển biến tích cực, thiếu sáng tạo, tính định hướng chưa cao do một số đơn vị chưa quan tâm đánh giá, điều chỉnh hoạt động cho phù hợp với điều kiện tại đơn vị mình.

Công tác định hướng, tổ chức thực hiện, kiểm tra, đánh giá, công nhận công trình thanh niên ở một số đơn vị chưa thực hiện tốt, nhất là cấp chi đoàn và đoàn cơ sở. Các trường trực thuộc khu vực công nhân lao động vẫn còn lúng túng trong việc tổ chức các hoạt động phong trào và tham gia hoạt động cấp thành còn hạn chế.

Một số trường chưa chủ động, sáng tạo để nâng chất phong trào, chưa có giải pháp đột phá, chưa có nhiều mô hình, giải pháp mới trong quá trình triển khai 2 phong trào. Việc chỉ đạo, triển khai hoạt động của cấp Thành đôi khi còn nhiều, gấp, gây lúng túng cho cơ sở.
Công tác xây dựng đoàn còn hạn chế: nhiều đơn vị còn lúng túng trong xây dựng giải pháp hoạt động Đoàn trong đào tạo theo học chế tín chỉ. Chất lượng sinh hoạt chi đoàn chủ điểm ở một số đơn vị chưa được đầu tư, ở một số đơn vị việc định hướng cho đoàn viên, chi đoàn và thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên chưa tốt. Công tác quy hoạch, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ ở một số đơn vị chưa được đầu tư đúng mức. Một bộ phận cán bộ và cơ sở Đoàn thiếu đeo bám quyết liệt, chưa chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong tiếp cận và tìm cách giải quyết những vấn đề mới, khó được đặt ra từ thực tiễn phong trào. Một bộ phận cơ sở, cán bộ ý thức chấp hành còn hạn chế, chưa nghiêm túc trong hội họp; chế dộ thông tin báo cáo chưa tốt.
Ở một số đơn vị công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng thực hiện chưa tốt, chưa tương xứng với tiềm năng của đơn vị về số lượng, chất lượng; công tác phát huy đảng viên trẻ tham gia các hoạt động chưa cao.
	Nơi nhận: 

- TW Đoàn: Ban Bí thư, VP;
  VP phía Nam, Ban TNTH;

- Thành ủy: TT, VP, BDV, Ban TG, Ban TC;

- UBND TP: Đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;
- Sở Nội vụ: Phòng công tác thanh niên;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Đảng ủy ĐHQG TP. HCM;

- Đảng ủy khối các trường ĐH, CĐ, TCCN;
- Cấp ủy các trường ĐH-CĐ-TCCN;
- Đoàn trường ĐH-CĐ-TCCN, Đoàn khu vực CNLĐ có trường.
- Lưu: VP (q).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Lê Quốc Phong


PHỤC LỤC
Số liệu Công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp năm học 2011 - 2012
(Số liệu tính từ ngày 15/5/2011 đến 15/5/2012,

 số liệu tính trên 58 Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp)

_________

I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC:

1.
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:

-
Tọa đàm, trao đổi các tác phẩm văn học, nghệ thuật về Bác:








365 lần / 184.379 lượt
-
Hội thi, cuộc thi về “Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”:








274 lần / 126.342 ĐVTN tham gia.
-
Lớp học tập chuyên đề về tư tưởng Hồ Chí Minh:








134 lần / 42.172 lượt.

-
Tuyên dương danh hiệu “Học sinh tiên tiến làm theo lời Bác”:








346 tập thể và 4.476 cá nhân. 

- 
Công trình, phần việc làm theo lời Bác:








293.554 công trình, phần việc
2.
Giáo dục chính trị, tư tưởng:

-
Học tập Nghị quyết, chủ trương của Đảng, của Đoàn:

388 lớp/ 278.035 lượt.

-
Số lớp, hội nghị, chuyên đề về giáo dục chính trị, tư tưởng được tổ chức:

521 lớp/ 294.541 lượt.

3.
Giáo dục truyền thống:

-
Số lần tổ chức cho ĐV, SV, HS đến thăm, tặng quà gia đình chính sách:

677 lần / 22.947 lượt ĐVTN.

-
Mẹ VNAH được phụng dưỡng:
100 Mẹ
-
Số Hội trại, hội diễn văn nghệ truyền thống được tổ chức:








1.188 lần / 290.422 lượt ĐVTN

-
Thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống dân tộc:








293 lần / 121.767 lượt ĐVTN
4.
Giáo dục đạo đức, lối sống:

-
Chương trình “Thắp sáng ước mơ Tuổi trẻ Việt Nam”: 








277 chương trình / 174.499 lượt
- 
Số ĐVTN tham gia thực hiện các nội dung cuộc vận động “4 xây - 3 chống”:








325.443 lượt
- 
Số diễn đàn thảo luận, trao đổi về đạo đức, lối sống của thanh niên tại cơ sở Đoàn:







1.776 lần / 234.560 lượt ĐVTN

-
Đội tuyên truyền thanh niên:

211 đội / 19.746 thành viên

-
Số chi đoàn có tài liệu sinh hoạt:
5.222 chi đoàn
-
Số lượng các loại tài liệu, báo, thông tin tuyên truyền Đoàn, Hội do đơn vị thực hiện:















2630 loại
5. Giáo dục pháp luật:

-
Số câu lạc bộ pháp luật được thành lập mới:








65 câu lạc bộ / 2.773 thành viên

-
Hội thi tìm hiểu pháp luật, hoạt động tuyên truyền pháp luật:








775 lần / 243.516 lượt


II. PHONG TRÀO 5 XUNG KÍCH :

1.
Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị : 

-
Số đề tài NCKH của sinh viên:

5.072 cấp khoa, trường / 596 tham gia Euréka cấp Thành.

-
Số Hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật:








418 lần / 128.609 lượt ĐVTN

-
Công trình thanh niên thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị:








26.105 CTTN / 207.491 lượt ĐVTN
2.
Xung kích tình nguyện vì cộng đồng :

-
Tham gia bảo vệ môi trường:

761 đợt / 204.930 lượt.
-
Hiến máu tình nguyện:


50.004 Ca/ 52.329 đơn vị máu

-
Sửa chữa nhà tình nghĩa, tình bạn:
207 nhà/ 383 triệu

-
Khám, chữa bệnh, phát thuốc cho người nghèo:








37.724 người

-
Giúp đỡ GĐCS, GĐLS:


677 gia đình/ 914 triệu
-
Tổng số ĐVTN tham gia các hoạt động tình nguyện: 908.723 lượt ĐVTN
3.
Xung kích giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội:

-
Số buổi tổ chức nghe nói chuyện thời sự trong nước và quốc tế:








371 buổi / 225.729 ĐVTN
-
Số đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông:











155 đội / 3.955 ĐVTN
-
Số hoạt động, hội thi về an toàn giao thông:








132 lần / 61.445 lượt
-
Số lượt ĐV, SV, HS tham gia giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn đơn vị trú đóng:






60.630 lượt ĐVTN
-
Số hoạt động liên kết, phối hợp với các lực lượng vũ trang:








109 hoạt động / 332.119 lượt ĐVTN
III. PHONG TRÀO 4 ĐỒNG HÀNH :

1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, mưu sinh lập nghiệp:

-
Số Hội nghị nghiên cứu khoa học các cấp:








414 lần / 95.490 lượt ĐVTN
-
Tổng số tiền đã cấp quỹ học bổng, giải thưởng, trợ cấp cho HSSV:








30 tỷ 916 triệu / 18.812 ĐVTN
-
Tín dụng học tập:


32.022 suất / 36,257 tỷ đồng
-
Câu lạc bộ học tập:


790 CLB / 121.634 thành viên
-
Hội thi nâng cao tay nghề:

3349 lần/ 123.846 lượ ĐVTNt
-
Tư vấn, định hướng nghề nghiệp:
803 lần/ 228.028 lượt ĐVTN

-
Số lần đi kiến tập, tham quan thực tế:








517 lần/ 135.026 lượt ĐVTN

-
Số HSSV được giới thiệu việc làm:
22.073 ĐVTN

2.
Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

-
Hội thi, hội diễn, liên hoan văn hóa, văn nghệ:
1358 lần/ 752.335 lượt

-
Hoạt động thể dục thể thao:



665 lần / 293.926 lượt

-
Câu lạc bộ sở thích:




498 / 96.473 thành viên
3.
Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, đẩy mạnh công tác quốc tế thanh niên:
-
Tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng xã hội:
685 lớp / 137.018 lượt ĐVTN

-
Đào tạo, huấn luyện cán bộ nòng cốt về kỹ năng xã hội:









201 lớp / 16.817 thành viên
-
Trại huấn luyện kỹ năng:

151 lần / 47.136 lượt
-
Tuyên truyền đối ngoại, tập huấn kiến thức hội nhập quốc tế:








212 lớp / 54.207 lượt

-
Học tập, giao lưu trao đổi kinh nghiệm ở nước ngoài; khai thác chương trình, dự án nước ngoài:



29 chương trình / 10.672 ĐVTN 

III. XÂY DỰNG ĐOÀN - TẬP HỢP THANH NIÊN:

1.
Số liệu tổ chức:


-
Tổng số thanh niên (HS, SV, CB, GV, CNV):
432.207 ĐVTN

-
Tổng số Đoàn viên:
292.281 Đoàn viên
-
Tổng số Hội viên Hội Sinh viên:
350.569 Hội viên
-
Phát triển Đoàn viên mới
10.827
-
Cơ sở Đoàn:

+
Đoàn trường ĐH-CĐ-TCCN trực thuộc:
58

+
Tổng số chi đoàn
6.619

2.
Tập hợp thanh niên :

-
Tổng số cơ sở Hội:
52
-
CLB, đội, nhóm trực thuộc:
360 CLB cấp trường / 2.478 CLB cấp cơ sở

3.
Xây dựng Đoàn :

-
Sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
269.022 lượt

-
Hoàn thành 6 bài lý luận chính trị:
126.853 ĐVTN
4.
Đoàn tham gia xây dựng Đảng : 

- Số ĐVƯT được công nhận cảm tình Đảng
4.222

- Số Đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng: 
812
� Hội thi thu hút 98.962 thành viên đăng ký tham gia, có 278.348 lượt làm bài thi được thực hiện.


� Trong năm học Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 184 “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, 132 “Học sinh 3 tích cực”, 48 “Học sinh 3 rèn luyện”, Hội Sinh viên Thành phố tuyên dương 69 “sinh viên 5 tốt”. Cấp trường có 37 đơn vị triển khai với 418  “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”


� Trong năm học có 21.260 suất học bổng với số tiền 21,168 tỷ được trao


� Trong năm học có 677 lần đến thăm và tặng quà gia đình chính sách, thu hút 22.946 lượt đoàn viên thanh niên với tổng kinh phí gần 920 triệu đồng.


� Trong năm học có 325.443 lượt ĐVTN tham gia thực hiện các nội dung cuộc vận động “4 xây – 3 chống”; 31.723 lượt ĐVTN tham gia bình chọn “Sách việt tôi yêu”; 1.776 lần tổ chức các diễn đàn thảo luận, trao đổi về đạo đức, lối sống của thanh niên tại các cơ sở Đoàn với 234.560 lượt ĐVTN tham gia.


� Trong năm học có 211 CLB tuyên truyền pháp luật với 19.746 lượt ĐVTN tham gia, 775 hội thi tìm hiểu, tuyên truyền pháp luật được tổ chức thu hút 243.516 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia; 132 Hội thi an toàn giao thông được tổ chức với 61.445 ĐVTN tham gia. 211 CLB tuyên truyền pháp luật, kỹ năng xã hội với 19.746 lượt ĐVTN tham gia


� Với tổng giá trị làm lợi trên 20 tỷ đồng


� Cấp Thành: Tổ chức thành công 3 Hội thi sáng tạo với 315 ý tưởng sáng tạo, 125 mô hình sản phẩm sáng tạo thu hút 42 đơn vị tham gia.


� Trong năm học có 476 hội thi nâng cao tay nghề thu hút 121.634 lượt ĐVTN, 12.248 ĐVTN được hỗ trợ học bổng, giải thưởng với số tiền gần 17 tỷ đồng.


� Tổ chức tuyền tuyền, giới thiệu và tư vấn, hướng dẫn ứng dụng khoa học, kỹ thuật vào cuộc sống, các lớp phổ biến kiến thức khoa học, kỹ thuật cho hơn 4000 lượt thanh niên.


� Chương trình đã tư vấn, hỗ trợ cho hơn 250.000 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 45.432 chỗ trọ (trong đó có 9.600 chỗ trọ miễn phí), hỗ trợ 25.000 vé xe buýt, 250.000 cẩm nang tuyển sinh, 260.000 bản đồ thành phố, 110.000 suất cơm nước miễn phí, 1.500 phần bánh mì, 200.000 tờ báo cho các chiến sĩ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh.


� Trồng 63.748 cây xanh, xây dựng mới 108 nhà tình bạn trị giá 2,160 tỷ, sửa chữa 219 nhà tình bạn, nhà tình nghĩa trị giá gần 720 triệu đồng, bê tông hóa 46.623m đường giao thông nông thôn, xây dựng mới 29 cầu bê tông, 29 cây cầu với vật liệu mới, sửa chữa 776 cầu giao thông nông thôn trị giá gần 4,5 tỷ đồng, tổ chức 389 lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội cho 60.161 thanh thiếu nhi, tổ chức khai giảng 732 lớp dạy ngoại ngữ, tin học miễn phí cho hơn 8.949 thanh thiếu nhi, tổ chức 10.161 buổi sinh hoạt thu hút 338.310 em thiếu nhi tham gia; tổ chức 1.200 sân chơi hè lành mạnh, bổ ích với kinh phí gần 5,7 tỷ đồng, Xây dựng mới 40 sân chơi cho thiếu nhi với kinh phí 1,115 tỷ đồng, trao tặng 879 học bổng nghề miễn phí cho thanh niên với tổng trị giá 998.5 triệu đồng.


� Nạo vét kênh trên 5.000m, trồng mới 4.150 cây xanh, dựng 100 cột cờ văn hóa, nâng cấp, bê tông hóa 1.350m đường nội bộ, xây dựng 2 sân chơi xanh cho thếu nhi trị giá gần 500 triệu đồng, thăm và tặng 177 phần quà trị giá hơn 35 triệu đồng cho các gia đình chính sách, ba má phong trào, tổ chức 66 buổi sinh hoạt hè cho gần 7.000 lượt thiếu nhi, trao tặng 8 bộ kết nối kính hiển vi trị giá 40 triệu đồng, tặng 12 căn nhà tình bạn trị giá 133 triệu đồng; tặng 158 suất học bổng, mỗi suất 500.000đ; hỗ trợ 3.230 phần quà.


� Trong năm học có 356 lượt ra quân xóa biển quảng cáo sai quy định, trái phép thu hút 11.150 ĐVTN tham gia; 78 đợt hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thu hút 54.706 ĐVTN; 123 hoạt động tham gia thực hiện Nghị quyết 11 với 98.186 ĐVTN tham gia.


� Trong năm học đã có 371 buổi nói chuyện chuyên đề thời sự trong nước và quốc tế thu hút 225.729 lượt ĐVTN; 60.630 lượt ĐVTN tham gia giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn đơn vị trú đóng.


� Trong năm học có 109 hoạt động liên kết, phối hợp với các đơn vị lực lượng vũ trang, các đơn vị đóng quân tại các vùng khó khăn, biên giới, hải đảo với 332.119 lượt đoàn viên thanh niên tham gia,; 177.585 lượt đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động vì biên giới hải đảo với tổng số tiền 2,3 tỷ đồng.


� Trong năm học có 16.314 HSSV tham gia thi HSSV giỏi, thi Olympic, NCKH, thi tay nghề, 2045 HSSV đạt giải các cấp.


� Trong năm học tổ chức 517 lần đi kiến tập, tham quan thực tế cho 135.026 ĐVTN; giới thiệu việc làm thêm, việc làm thời vụ, bán thời gian cho 53.374 ĐVTN, có 22.073 ĐVTN được giới thiệu việc làm sau khi tốt nghiệp.


� Trong năm học có 685 lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội với 96.473 lượt ĐVTN tham gia; 151 trại huấn luyện kỹ năng thu hút 47.136 lượt ĐVTN.


� Trong năm học có 126.853 đoàn viên hoàn thành 6 bài lý luận chính trị sửa đổi, bổ sung; tính đến thời điểm hiện tại có 252,784 đoàn viên đã hoàn thành 6 bài lý luận chính trị sửa đổi, bổ sung.


� Trong năm học có 290.409 đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, 289.663 đoàn viên hoàn thành.


� Trong năm học có 301 lớp tập huấn với 22.359 cán bộ đoàn các cấp được đào tạo, tập huấn.


� Trong năm học có 113 lớp tập huấn công tác kiểm tra với 2.092 cán bộ các cấp được tập huấn về nghiệp vụ công tác kiểm tra. Cơ sở tổ chức 280 lần kiểm tra chuyên đề tại 1.004 cơ sở trực thuộc.


� Trong tổng số 58 đơn vị, 23 đơn vị có trang điện tử riêng, 35 đơn vị có trang thông tin điện tử chung với trường, trong năm có 12/58 đơn vị tổ chức thi trực tuyến cấp cơ sở có nội dung liên quan đến công tác giáo dục.


� Toàn khu vực có 765 tổ, nhóm nòng cốt nắm bắt dư luận xã hội, tình hình tư tưởng ĐVTN (của 48 đơn vị) với 6.638 ĐVTN tham gia.


� Trong năm học có 301 lớp (của 47 đơn vị) đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội cho 22.359 cán bộ Đoàn, Hội.  
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