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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH
***

Số: 60/BC–ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 08 năm 2012


BÁO CÁO

Kết quả chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”
Lần XI – Năm 2012
_____

Thực hiện Kế hoạch số 20/KH–ĐTN ngày 10/4/2012 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần XI – năm 2012, qua gần 02 tháng triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả đạt được, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 20/KH-ĐTN đến tất cả cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động và Quận – Huyện Đoàn, trong đó xác định phần việc trọng tâm trong Chiến dịch là: “Thanh niên công nhân chung tay xây dựng nông thôn mới” và “Thanh niên công nhân hành động vì an sinh xã hội” tại địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (tập trung ở 32 xã xây dựng mô hình nông thôn mới; các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú văn hóa công nhân; các phường  – xã – thị trấn có đông thanh niên công nhân lao động), các vùng căn cứ của Thành Đoàn thời kháng chiến chống Mỹ tại tỉnh Tây Ninh, tỉnh Long An, tỉnh Bến Tre, tỉnh Trà Vinh và tại tỉnh Attapeu, tỉnh Champasak (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Battampang, thủ đô Phnom Penh (Vương quốc Campuchia).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phân công Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành gồm 11 thành viên, do đồng chí Huỳnh Nguyễn Lộc - Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn, Trưởng Ban Công nhân Lao động làm Chỉ huy trưởng. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch tại từng cơ sở. Theo đó, 36/37 cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động (còn Đoàn Tổng Công ty Thủy sản Việt Nam đang trong quá trình tái cơ cấu nên không có kế hoạch) và 24/24 Quận - Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung hoạt động của chiến dịch; xây dựng các đội hình, xác định những công trình phù hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị. Kết quả, các cơ sở Đoàn đã vận động hơn 32.783 lượt thanh niên công nhân, trong đó khoảng 1.319 lượt thanh niên công nhân là nhân viên đang làm việc tại các cao ốc, văn phòng tham gia chiến dịch.

Sự phối hợp, kết hợp và tổ chức hoạt động tình nguyện Kỳ nghỉ hồng cấp cụm được các cụm cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động thực hiện tốt. Tất cả 05/05 cụm hoạt động của khu vực Công nhân Lao động (cụm Dịch vụ, cụm Sản xuất, cụm Hành chính – Sự nghiệp, cụm Xây dựng – Giao thông, cụm Đoàn cơ sở) đều xây dựng chương trình liên tịch và phối hợp tổ chức hoạt động trong chiến dịch.
Công tác hỗ trợ cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động tình nguyện được Ban Chỉ huy cấp thành triển khai kịp thời, đảm bảo cho cơ sở Đoàn chủ động tham gia Chiến dịch, cụ thể: trang bị 12.000 áo thun, 10.000 nón tai bèo đồng phục của chiến dịch cho tất cả cơ sở Đoàn.

Công tác thông tin, tuyên truyền về các hoạt động của chiến dịch được Ban Chỉ huy cấp thành đặc biệt quan tâm. Các hoạt động của chiến dịch thường xuyên được cập nhật, đưa tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh (VOH), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Báo Người Lao Động, Truyền hình Thanh niên, Website Thành Đoàn, Bản tin Tình nguyện hè…

Ngày 16/6/2012, Ban Chỉ huy cấp thành đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần XI – năm 2012 tại sân bóng đá Khu công nghiệp Lê Minh Xuân (xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh) với sự tham gia của hơn 3.000 chiến sĩ tình nguyện là đoàn viên, thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố. Lễ ra quân vinh dự được đón đồng chí Nguyễn Thị Thu Hà - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Phó Bí thư Thành ủy TP. Hồ Chí Minh cùng nhiều đồng chí Lãnh đạo Trung ương Đoàn, Thành ủy, Hội đồng Nhân dân, Ủy ban Nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Tỉnh Đoàn Tây Ninh, Bến Tre, Trà Vinh tham dự và trao cờ lệnh xuất quân. 


Ngoài ra, Ban Chỉ huy Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng còn điều tiết nguồn lực và phối hợp cùng Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh trong việc tổ chức thực hiện hoạt động tại các địa bàn có chiến dịch Mùa hè xanh trú đóng, với các đội hình chuyên như: đội hình “Thầy thuốc trẻ – Vì sức khỏe cộng đồng” của Hội Thầy thuốc Trẻ Thành phố, Đoàn Bệnh viện Thống Nhất, Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy, Đoàn Sở Y tế; đội hình “Mậu dịch viên trẻ – Bán hàng bình ổn giá” của Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Dệt may Gia Định; đội hình “Tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” của Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố, đội hình “Bảo vệ môi trường” của Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố… 
II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


Với phương châm hành động “Mỗi thanh niên công nhân, mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất một hoạt động tình nguyện góp phần đảm bảo an sinh xã hội và xây dựng nông thôn mới”, Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần XI – năm 2012 diễn ra từ ngày 16/6/2012 đến 05/8/2012 đã thu được kết quả như sau:
1. Các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường; đảm bảo trật tự, an toàn giao thông; xung kích vì thành phố và cơ quan, đơn vị “văn minh, sạch đẹp, an toàn”:
Chương trình “Thanh niên công nhân – Vì màu xanh quê hương”: Thiết thực bảo vệ môi trường và xung kích vì thành phố và cơ quan, đơn vị “văn minh, sạch đẹp, an toàn”, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 226 ngày Chủ nhật xanh với hơn 15.200 lượt đoàn viên thanh niên tham gia; thực hiện 158 lần tuyên truyền, tập huấn về vệ sinh môi trường và an toàn vệ sinh thực phẩm; thu gom 371,643 tấn rác; vệ sinh được 100.830 mét vuông cơ quan, nhà xưởng, máy móc; phát quang được 19.100 mét đường giao thông nông thôn; nạo vét 47.300 mét kênh mương; làm sạch 4.687 mét vuông tường bị quảng cáo sai quy định; làm sạch đẹp, an toàn 1.918 trụ điện, trụ chiếu sáng…

Bên cạnh đó, các Quận – Huyện Đoàn đã chủ động phối hợp với Đoàn Công ty Điện lực các địa phương triển khai làm gọn 5,7 km cáp điện lực và viễn thông với tổng trị giá công trình vào khoảng 42 triệu đồng.

Các chiến sĩ tình nguyện Kỳ nghỉ hồng (điển hình là các đoàn viên thanh niên của Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, các cơ sở Đoàn cụm Dịch vụ, Huyện Đoàn Củ Chi...) đã huy động hơn 2.000 lượt đoàn viên thanh niên tham gia trồng gần 5.000 cây xanh ở huyện Bình Chánh (dọc tuyến đê bao sông Sài Gòn thuộc địa phận xã Đa Phước), huyện Củ Chi (tuyến kênh Cây Xanh, xã Bình Mỹ), huyện Cần Giờ và huyện Mỏ Cày Bắc (di tích căn cứ Khu ủy Sài Gòn – Gia Định). Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn tiến hành trồng 10.546 cây xanh tại cơ quan, đơn vị, khu dân cư, khu công nghiệp, bờ kênh… Công trình đã góp phần tạo thêm mảng xanh, xây dựng cảnh quan môi trường xanh – sạch – đẹp cho thành phố. 
Thực hiện chủ đề năm “Năm an toàn giao thông”, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 428 lần tuyên truyền, giáo dục về trật tự, an toàn giao thông cho 37.358 lượt người. Nội dung tuyên truyền xoay quanh việc tìm hiểu về Luật giao thông đường bộ, đường sắt, nâng cao ý thức chấp hành nghiêm chỉnh quy định khi tham gia giao thông. Các cơ sở Đoàn cũng rất đa dạng trong hình thức tổ chức, như: tổ chức hội thi, diễn hoạt cảnh an toàn giao thông, chiếu phim trực quan sinh động, mời báo cáo viên nói chuyện chuyên đề, thi thuyết trình, làm báo tường, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên ký tên vào bảng đăng ký cam kết “Không vi phạm luật giao thông”, tổ chức khám sức khỏe, học tập và thi lấy giấy phép lái xe gắn máy, tặng 100 thẻ bảo hiểm xe máy cho các bạn thanh niên có hoàn cảnh khó khăn (do Quận Đoàn 4 thực hiện), trao tặng 500 nón bảo hiểm cho 500 thanh niên công nhân (do Đoàn khối Ngân hàng thực hiện). Đến cuối chiến dịch đã thành lập được 116 đội hình thanh niên xung kích, với 2.587 đoàn viên thanh niên tham gia điều phối, giữ gìn trật tự, an toàn giao thông tại các nút giao thông trọng yếu và tại trụ sở các cơ quan, đơn vị.
Chương trình truyền thông “Một ngày đến với Bệnh viện Chợ Rẫy”, do Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy phối hợp với Quận Đoàn 8 tổ chức cho 30 đoàn viên và 34 thanh niên thường xuyên vi phạm luật giao thông. Tham gia chương trình, các đoàn viên, thanh niên được nghe báo cáo sơ lược về tình hình và hậu quả của tai nạn giao thông, tham quan các khoa – phòng, tập huấn và thực hành cách xử lý khi gặp tai nạn giao thông. Đây là một mô hình hay, ý nghĩa và dự kiến nhân rộng trong thời gian tới.
Ngoài an toàn giao thông đường bộ, một số cơ sở Đoàn còn thực hiện tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy và đường sắt. Đoàn khối Bộ Giao thông vận tải tổ chức phát áo phao và tuyên truyền luật giao thông đường thủy, hàng hải cho các phương tiện thủy tại các bến đò ngang với tổng trị giá 80 triệu đồng. Quận Đoàn 3 tổ chức Ngày hành động “Thanh niên công nhân chung tay vì an toàn đường sắt” với sự tham gia phối hợp của 85 đoàn viên thanh niên khu vực Công nhân lao động. 
2. Các hoạt động về nguồn, đền ơn đáp nghĩa:
Công tác đền ơn đáp nghĩa, giáo dục truyền thống được đầu tư đẩy mạnh. 2497 hộ gia đình chính sách, 199 Mẹ Việt Nam Anh hùng, 369 gia đình là căn cứ Cách mạng của Thành Đoàn được thăm hỏi, hỗ trợ với tổng kinh phí lên đến 1,415 tỉ đồng. 14 căn nhà tình nghĩa được xây dựng mới và 16 căn được duy tu, sửa chữa, sơn mới. Tổng kinh phí vào khoảng 801,5 triệu đồng.
Trong dịp kỷ niệm 65 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2012) và thực hiện cuộc vận động “Mỗi đoàn viên một ngọn nến tri ân các anh hùng liệt sĩ”, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 162 lần dọn vệ sinh, cải tạo cảnh quan nghĩa trang, bia tưởng niệm, 169 lần viếng nghĩa trang liệt sĩ, vận động được 9.502 nến ly. Nhiều đơn vị tổ chức chiếu phim tư liệu về Bác, phim truyền thống cách mạng, phim về tình hình biển Đảo hiện nay trong các buổi sinh hoạt chi đoàn.
Trong các chuyến công tác tại các tỉnh, các cơ sở Đoàn đều lồng ghép, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên về nguồn, đến với các địa chỉ đỏ. Các cơ sở Đoàn cụm Xây dựng – Giao thông tổ chức viếng tượng đài Nguyễn Thái Bình và di tích nơi nhà yêu nước Nguyễn Đình Chiểu viết Văn tế Nghĩa sĩ Cần Giuộc (tỉnh Long An); cụm Hành chính – Sự nghiệp tổ chức viếng và tham quan Khu tưởng niệm Liệt sĩ Thanh niên xung phong (tỉnh Tây Ninh); cụm Dịch vụ tổ chức viếng và tham quan di tích Căn cứ Khu ủy Sài Gòn – Gia Định (tỉnh Bến Tre); cụm Đoàn cơ sở tổ chức viếng Đền thờ Bác Hồ (tỉnh Trà Vinh). Các hoạt động thăm hỏi, giao lưu với các đơn vị quân đội trú đóng tại các vùng biên giới, hải đảo được đầu tư thực hiện. 30 đồn biên phòng được thăm hỏi, giao lưu, kết nghĩa với kinh phí 155,5 triệu đồng.
3. Các hoạt động xung kích vì an sinh xã hội:
Các hoạt động “Tiếp sức đến trường” tiếp tục được đầu tư mạnh. Các cơ sở Đoàn đã tặng 87 bộ máy vi tính cho 29 phường/xã; tặng 76.590 quyển tập, 6.502 dụng cụ học tập, 47 chiếc xe đạp cho 6.120 em học sinh, với kinh phí gần 947,1 triệu đồng; tặng 647 suất học bổng trị giá 393,3 triệu đồng cho các em thiếu nhi.

Thực hiện chủ trương tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho công nhân khó khăn, các cơ sở Đoàn đã tặng 1.210 phần quà trị giá 369,8 triệu đồng; tặng 42 suất học bổng học nghề trị giá 58,5 triệu đồng; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 2.155 lượt thanh niên công nhân. 

Công trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm”: 688 lượt đoàn viên thuộc Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố đã tổ chức thực hiện tuyên truyền sử dụng điện an toàn trong mùa mưa bão, lắp đặt miễn phí các thiết bị điện (thay mới dây dẫn, công tắc, táp lô, ống luồn dây, cầu dao, CB, bóng đèn compact…) cho 487 hộ gia đình. Tổng kinh phí cho các hoạt động trên hơn 429,5 triệu đồng. 
Công trình “16 tuyến đường tiết kiệm điện kiểu mẫu” trên địa bàn thành phố với sự tham gia của 3.943 khách hàng và sản lượng điện tiết kiệm được trong 3 tháng của năm 2012 so với năm 2011 là 54.1076 kWh tương ứng với giá trị trên 821 triệu đồng. 
Công trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn tiết kiệm” tổ chức tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hướng dẫn các biện pháp cấp cứu người bị tai nạn điện đến tất cả các đối tượng tham gia sinh hoạt hè trên địa thành phố Hồ Chí Minh. Tính đến ngày 31/7/2012 đã hoàn tất được 229 trường trên địa bàn thành phố với số lượng học sinh tham gia là 94.247 em và 14 điểm sinh hoạt hè với hơn 1.200 em học sinh tham gia, với giá trị hơn 675,5 triệu đồng. 

Đẩy mạnh thực hiện Chương trình “Thanh thiếu nhi Thành phố ưu tiên dùng hàng Việt Nam“, nhằm hỗ trợ thanh niên công nhân và người dân khó khăn trong thời điểm giá cả nhiều biến động hiện nay, các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động (chủ yếu là cụm Dịch vụ và cụm Sản xuất) phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố và các Tỉnh Đoàn đã tổ chức 131 lần bán hàng bình ổn giá tại các khu chế xuất, khu công nghiệp tập trung đông công nhân trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, các tỉnh vùng biên giới (Tây Ninh, Long An, Bến Tre, Trà Vinh, Bình Phước...); qua đó phục vụ cho hơn 18.905 lượt công nhân và người dân, với tổng trị giá các mặt hàng phục vụ trên 3,24 tỉ đồng.

Các cơ sở Đoàn và Ban chỉ huy cấp Thành Chiến dịch đã thực hiện và trao tặng 17 căn nhà tình bạn cho thanh niên công nhân và thanh niên khó khăn tại thành phố và các tỉnh; 02 căn nhà tại nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào. Tổng giá trị ước tính 505 triệu đồng.
Trong Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” lần XI – năm 2012, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố đã triển khai và thành lập được 02 khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân tại Quận Tân Phú và Quận 6 với hơn 135 phòng và hơn 530 thanh niên công nhân trú ngụ. Trong lễ ra mắt khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân, Trung tâm đã vận động các đơn vị hỗ trợ các trang thiết bị: kệ sách báo, tủ thuốc và một số cơ số thuốc, cây xanh... và tặng 60 phần quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; duy trì và tổ chức thường xuyên các hoạt động như: giao lưu với bác sĩ và tuyên truyền sức khỏe sinh sản, báo cáo chuyên đề HIV/AIDS, sân chơi cuối tuần, văn nghệ giao lưu với các nghệ sĩ thành phố, văn nghệ đờn ca tài tử, trò chơi dân gian, vận động, trò chơi trên sân khấu... Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân là mô hình có ý nghĩa và thiết thực, giúp thanh niên, công nhân có chỗ cư trú lâu dài, ổn định, an tâm trong lao động sản xuất, góp phần làm giảm các tệ nạn xã hội phát sinh từ nhà trọ.
Với các khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân đã được thành lập, Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành đã huy động 396 lượt đoàn viên thanh niên tổ chức duy tu, sửa chữa, sơn mới 148 phòng trọ tại 03 khu lưu trú (quận Bình Tân, huyện Bình Chánh, huyện Nhà Bè) với tổng kinh phí 37 triệu đồng.

Các cơ sở Đoàn (Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn khối Bộ Giao thông vận tải, Đoàn khối Dân – Chính Đảng Thành phố...) tổ chức sửa chữa 5.544 mét, bê tông hóa 2.124 mét đường bê tông nông thôn với tổng trị giá là 697,79 triệu đồng tại huyện Bình Chánh, huyện Nhà Bè (thành phố Hồ Chí Minh), huyện Cần Giuộc (tỉnh Long An)...
Các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình “Vận động chủ nhà trọ đăng ký định mức nước sử dụng và cam kết tính đúng giá nước quy định cho sinh viên, công nhân, người lao động thuê trọ” cho 53 khu nhà trọ với 2816 nhân khẩu. 

4. Các hoạt động chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh:
Chương trình “Thầy thuốc trẻ - Vì sức khỏe cộng đồng”: Các cơ sở Đoàn khu vực y tế thực hiện Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng với phương châm gắn chuyên môn y tế phục vụ cộng đồng bằng việc thực hiện 163 lần truyền thông về sức khỏe, tư vấn, tuyên truyền các dịch bệnh như sốt xuất huyết, tay chân miệng, bệnh phụ khoa, HIV/AIDS, các bệnh lây qua đường tình dục và khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 50.129 lượt người dân, thanh niên công nhân. Ngoài ra, các đơn vị đã chủ động phối hợp với Bệnh viện Truyền máu huyết học, Trung tâm truyền máu Chợ Rẫy, Hội Chữ thập đỏ Thành phố tổ chức 57 lần hiến máu tình nguyện, với hơn 6.752 người tham gia, thu được 6.584 đơn vị máu. Số máu này góp phần giảm tải tình trạng khan hiếm máu của thành phố trong dịp hè.
Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Đoàn TCTy Xây dựng Thủy lợi 4, Đoàn CTy Vàng Bạc Đá quý Sài Gòn, Đoàn TCTy Xây dựng Sài Gòn, Quận Đoàn 10, Quận Đoàn 3 trao tặng 470 thẻ bảo hiểm y tế cho đoàn viên, thanh niên cận nghèo của quận Phú Nhuận, quận 3 và 05 huyện ngoại thành.

5. Các hoạt động tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật; tham gia cải cách hành chính; góp phần phát triển kinh tế – xã hội của địa phương:

Các Quận Huyện – Đoàn, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố đã tổ chức 18 Ngày hội tư vấn thủ tục hành chính và pháp luật miễn phí cho nhân dân và doanh nghiệp. Tại Ngày hội, các cơ sở Đoàn đã tư vấn cho hơn 1.377 lượt người dân về thủ tục nhà đất, luật thuế thu nhập cá nhân, các loại thuế doanh nghiệp, buôn bán nhỏ, thủ tục pháp lý về hộ tịch, hôn nhân, cấp đổi giấy chứng minh nhân dân, tuyên truyền, phòng ngừa dịch bệnh gia súc, gia cầm, nông sản…

Công tác giáo dục pháp luật được các cơ sở Đoàn quan tâm triển khai trong chiến dịch. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 28 phiên tòa giả định, tập trung tại các địa phương có đông công nhân; trao 198 thẻ tư vấn pháp luật miễn phí cho người dân; tổ chức 42 lần tuyên truyền pháp luật và hội thi tìm hiểu pháp luật với hơn 10.155 lượt người dân và thanh niên tham dự; trao tặng 19 tủ sách pháp luật với khoảng 285 đầu sách.

Tổ chức 15 lớp bồi dưỡng, tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 1.720 bà con nhân dân tại các xã nông thôn mới, bao gồm: tập huấn kỹ thuật trồng lan, kỹ thuật trồng dưa lưới, kỹ thuật sản xuất muối trải bạt, kỹ thuật nuôi và xét nghiệm bệnh trên tôm, kỹ thuật sử dụng phân bón, thuốc sát trùng; tuyên truyền về các chính sách hỗ trợ nông nghiệp và sản xuất nông nghiệp trong trồng trọt, chăn nuôi thủy sản; tuyên truyền và hướng dẫn người dân cách thức phòng chống, ứng phó với bão, lũ và các hiện tượng biến đổi khí hậu. Ngoài ra, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố đã tổ chức lớp “Tập huấn nghiệp vụ kinh doanh, bán lẻ” cho đối tượng đoàn viên, thanh niên có mong muốn mở cửa hàng Co.op Thanh niên, để các bạn có thêm nguồn kiến thức về kinh doanh bán lẻ, về chương trình bình ổn giá, các quy định cần thiết khi tham gia mở cửa hàng với hơn 200 bạn tham gia. Đoàn TCTy Du lịch Sài Gòn tổ chức tập huấn kiến thức du lịch cho khoảng 50 đoàn viên thanh niên, người dân huyện Cần Giờ và tặng 500 cẩm nang du lịch.

6. Các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần:
Các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân và người dân được các cơ sở Đoàn quan tâm tổ chức với 48 chương trình văn nghệ, 10 lần tổ chức chiếu phim lưu động, 03 gian hàng sách lưu động, 63 lần tổ chức các hoạt động thể dục thể thao (tổng kinh phí gần 1,275 tỉ đồng) phục vụ cho 31.316 lượt thanh niên công nhân và người dân. 

7. Đẩy mạnh công tác phát triển lực lượng, xây dựng câu lạc bộ, đội, nhóm thông qua các hoạt động của chiến dịch: 

Thông qua các hoạt động trong chiến dịch, Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp đã chú trọng công tác tập hợp lực lượng đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tham gia các hoạt động trong chiến dịch. Công tác phát triển lực lượng thông qua các đội hình chuyên được Ban Chỉ huy các cấp chú trọng triển khai nên sau chiến dịch, ngoài việc tiếp tục duy trì hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm sẵn có, các đơn vị còn thành lập mới các đội hình tình nguyện như: đội hình chống dịch bệnh cơ động, đội hình hỗ trợ tư pháp, đội hình cắt tóc, nhóm tư vấn thủ tục hành chính, nhóm tình nguyện vì an sinh xã hội, đội hình xử lý nước sạch bảo vệ môi trường, đội hình văn nghệ xung kích, đội hình tuyên truyền văn minh đô thị, đội hình tuyên truyền an toàn giao thông, đội hình tuyên truyền vệ sinh môi trường, đội hình sinh hoạt thiếu nhi lưu động… 
Kết thúc chiến dịch, các cơ sở Đoàn đã thành lập mới 17 Chi Đoàn (trong đó có 12 Chi Đoàn khu vực kinh tế ngoài nhà nước), 24 Chi Hội (trong đó có 22 Chi Hội khu vực kinh tế ngoài nhà nước); phát triển mới 1012 đoàn viên, 811 hội viên, 43 đảng viên…

Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn cũng đẩy mạnh đổi mới sinh hoạt Chi Đoàn bằng nhiều hình thức: tổ chức sinh hoạt dã ngoại, hành trình về địa chỉ đỏ, viếng nghĩa trang, thắp hương tưởng niệm… đã góp phần mang lại hơi thở và sức sống mới trong sinh hoạt chi đoàn. 
III. NHẬN ĐỊNH:

Nhìn chung các cơ sở Đoàn đều xác định việc tổ chức thực hiện Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần XI – năm 2012 là một trong những nội dung trọng tâm trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị. Chiến dịch đã được tổ chức và triển khai đạt được nhiều kết quả tốt, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia vào các hoạt động thiết thực, góp phần phát triển kinh tế – xã hội, xây dựng chính quyền tại địa phương, đơn vị, nâng cao ý thức cộng đồng, rèn luyện năng lực công tác quần chúng, phát huy tính xung kích tình nguyện, tạo được uy tín đối với các cấp lãnh đạo và xã hội.
1. Mặt được:

- Nét nổi bật của Chiến dịch lần này là sự phối hợp, kết hợp và tổ chức hoạt động tình nguyện cấp cụm được các cụm cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động thực hiện tốt, phát huy thế mạnh của các cơ sở Đoàn trong cụm.

- Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực, phát huy chuyên môn phục vụ cộng đồng. Thông qua chiến dịch đã tạo được môi trường để đoàn viên, thanh niên công nhân tiếp tục rèn luyện, cống hiến, khơi dậy tiềm năng sáng tạo, tinh thần xung kích, tình nguyện trong thanh niên công nhân. 
- Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp bám sát theo những nội dung trọng tâm của cấp thành qua việc thực hiện thành công các chương trình, công trình trọng điểm, với quan điểm vừa khơi sức tình nguyện, vừa chăm lo, rèn luyện chiến sĩ.
- Ban Chỉ huy các cấp đã phát huy tốt các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho chiến dịch; tích cực vận động các chiến sĩ tình nguyện tại đơn vị tham gia chiến dịch thông qua bản tin đơn vị, tuyên truyền ý nghĩa chiến dịch Kỳ nghỉ hồng sâu rộng trong lực lượng đoàn viên thanh niên.

- Chiến dịch được sự quan tâm, hỗ trợ, chỉ đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, Ban lãnh đạo các đơn vị, tạo thuận lợi cho Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp phát huy được sức mạnh tập thể của lực lượng đoàn viên thanh niên tại các cơ sở Đoàn, khơi sức thanh niên góp phần hoàn thành tốt các chương trình công trình.

2. Những vấn đề cần lưu ý:

- Một số ít cơ sở Đoàn còn chưa chủ động và thiếu sự phối hợp đồng bộ giữa các đơn vị trong cùng hệ thống để phát huy sức mạnh, tạo cao trào hoạt động lan toả, sâu rộng; chưa có sự sáng tạo trong việc triển khai, tổ chức các hoạt động, chưa tạo được điểm nhấn.
- Năm nay nguồn kinh phí để thực hiện chiến dịch có phần hạn chế (do tình hình sản xuất của các đơn vị gặp nhiều khó khăn) đã tác động không nhỏ đến điều kiện tổ chức hoạt động của chiến dịch nói chung.
- Công tác phối hợp giữa các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động với các cơ sở Đoàn khu vực Địa bàn dân cư chưa chặt, dẫn đến việc chưa phát huy cao hiệu quả của các hoạt động.
- Công tác thông tin, báo cáo các hoạt động của chiến dịch còn chậm tiến độ.
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:

- Các hoạt động cần phát huy tối đa chuyên môn nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên, gắn liền với hoạt động kinh doanh, sản xuất của đơn vị.
- Tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa hoạt động phối hợp cấp cụm để phát huy thế mạnh của các cơ sở Đoàn trong cụm.

- Nâng cao chất lượng công tác phối hợp tổ chức giữa các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động và các cơ sở Đoàn khu vực Địa bàn dân cư nhằm phát huy hiệu quả các nguồn lực, đem lại kết quả cao cho hoạt động.
- Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng là giải pháp lâu dài để tập hợp thanh niên công nhân trong tình hình phát triển kinh tế hiện nay. Đối tượng tham gia chiến dịch ngoài thanh niên công nhân, người lao động trẻ, cán bộ, công chức, viên chức, cần mở rộng đối tượng, thành phần tham dự, đặc biệt là các đối tượng chưa hoặc ít tham gia như thanh niên làm việc trong các cao ốc, văn phòng, những người làm công tác quản lý. 
- Thông qua chiến dịch cần chú trọng công tác tập hợp, phát triển và xây dựng lực lượng chính trị (đặc biệt là lực lượng công nhân trực tiếp sản xuất); nâng cao trình độ nhận thức, lý luận chính trị cho đoàn viên, thanh niên.

- Công tác giao ban, thông tin, báo cáo cần đảm bảo kịp thời, chính xác.

- Công tác thi đua, khen thưởng cần được triển khai, hướng dẫn trước khi chiến dịch diễn ra để các cơ sở Đoàn được định hướng và có thời gian chuẩn bị.

- Công tác kiểm tra, đôn đốc và đánh giá, rút kinh nghiệm cần được duy trì thường xuyên để kịp thời phát hiện, phổ biến cách làm mới, hiệu quả và những bất cập cần điều chỉnh. 
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và kết quả đạt được trước, trong và sau chiến dịch.
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