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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
      TP. Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 9 năm 2012


Số: 72/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

9 tháng đầu năm 2012

______

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2012 với chủ đề “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”, Ban chấp hành Thành Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo thực hiện các nội dung hoạt động trong 9 tháng đầu năm 2012 với các kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 9 THÁNG ĐẦU NĂM:

1. Tổ chức các hoạt động nhằm tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, ý thức công dân, đạo đức lối sống và pháp luật cho thanh thiếu nhi thành phố; nâng cao chất lượng việc học tập và làm theo lời Bác:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai Kế hoạch số 23/KH-ĐTN và thực hiện chuyên đề của năm 2012 là “Phấn đấu vượt qua khó khăn, hết lòng hết sức phục vụ nhân dân”; tổ chức Hội nghị chuyên đề quán triệt một số nội dung trọng tâm nhằm đẩy mạnh việc tiếp tục học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; các buổi học tập, trao đổi những chính sách mới của Trung ương như Nghị quyết hội nghị lần thứ 4, Nghị quyết hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng cộng sản Việt Nam khóa XI cho các cán bộ Đoàn chủ chốt và các đồng chí là đảng viên thuộc cơ quan Thành Đoàn.
Bên cạnh các hoạt động định kỳ, các cơ sở Đoàn đã duy trì tốt việc đăng ký, thực hiện “Làm theo lời Bác” được gắn các tiêu chí trong chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, số lượng công trình, phần việc làm theo lời Bác được đăng ký thực hiện tăng 9 % so với cùng kỳ năm trước.
 Phát huy thành công các cuộc thi trực tuyến, hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần V – năm 2012 tiếp tục được đổi mới nội dung và hình thức. Cấp Thành tổ chức thành công Đại hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” thành phố lần II – năm 2012 với 294 đại biểu thanh niên tiên tiến tham gia. Công tác tuyên dương, nhân rộng các gương điển hình “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Tập thể làm theo lời Bác” được các cơ sở Đoàn cụ thể hóa với từng đối tượng thanh niên trường học bằng các danh hiệu phù hợp: tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” đối với giáo viên, giảng viên trẻ; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện”, chiến sĩ trẻ, giỏi, bí thư chi đoàn dân quân phường, xã, thị trấn và Bí thư chi đoàn Quân sự Quận – Huyện tiêu biểu, cán bộ - công chức trẻ, giỏi, thân thiện, gương cảnh sát, công an thành phố trẻ, giỏi…
  
Công tác nắm bắt tình hình dư luận trong thanh niên thành phố được triển khai đồng bộ từ cấp Thành đến cơ sở. Các tổ, nhóm nòng cốt nắm bắt tình hình dư luận xã hội và tư tưởng đoàn viên, thanh niên được thành lập và duy trì bằng nhiều hình thức tại cơ sở. Các cơ sở Đoàn tăng cường tổ chức các diễn đàn “Nghe thanh niên nói - Nói thanh niên nghe” 
. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tọa đàm với chủ đề “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống đối với Thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay”, tổ chức các buổi gặp gỡ các Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở khu vực công nhân lao động, khu vực trường học và Quận – Huyện. Đồng thời tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục trên internet. 
Các hoạt động tuyên truyền, chào mừng các ngày lễ lớn, những sự kiện trọng đại của tổ chức Đoàn – Hội – Đội được các cấp bộ Đoàn quan tâm đầu tư thực hiện hiệu quả, góp phần giáo dục thanh thiếu nhi thành phố như: đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 37 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đoàn, kỷ niệm 10 năm Giải thưởng Hồ Hảo Hớn (2002 - 2012), kỷ niệm 122 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, kỷ niệm 65 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2012), 67 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2012) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2012), đợt hoạt động kỷ niệm 30 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh với chủ đề “Dấu ấn thanh niên công nhân TP - 30 năm rèn luyện, cống hiến, trưởng thành” (15/10/1982 – 15/10/2012)…
Các hoạt động giáo dục truyền thống
 luôn thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia. Từ cấp Thành đến cơ sở thường xuyên tổ chức những chuyến về nguồn, đến thăm, chúc mừng các đồng chí lão thành cách mạng, tham dự các chương trình giao lưu gặp gỡ giữa các thế hệ, thi tìm hiểu truyền thống tổ chức Đoàn, truyền thống địa phương, đơn vị... chính là cơ hội và động lực để đoàn viên, thanh niên học tập, rèn luyện và tự hào về các thế hệ đoàn viên, thanh niên thành phố. Đặc biệt, trong đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 65 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2012), hưởng ứng đợt vận động “Mỗi đoàn viên, thanh niên một ngọn nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ”, đoàn viên, thanh niên thành phố đã đóng góp 54.500 nến ly với tổng trị giá khoảng 272,5 triệu đồng và tổ chức thắp nến tri ân cho hơn 36.000 ngôi mộ tại 7 nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn thành phố.
Thực hiện cuộc vận động “4 xây - 3 chống” 
, 100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã tích cực triển khai, xác lập các nhóm giải pháp đặc thù cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị. Tăng cường các phương thức giáo dục đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên, đặc biệt là học sinh phổ thông, đảm bảo kịp thời, sinh động, có sức thu hút cao. Tổ chức các chuyên mục “Thanh niên sống đẹp”, “Thói quen tốt trong thanh thiếu nhi” trên trang tin điện tử của Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn, truyền hình thanh niên tăng thời lượng phát sóng hàng tuần, duy trì chuyên mục “Sức trẻ thành phố anh hùng” trên Đài tiếng nói Thành phố, báo Tuổi trẻ phối hợp với Đài Truyền hình thành phố và tỉnh Đoàn Bến Tre tổ chức hành trình về nguồn “Ngọn lửa tuổi trẻ”. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức cuộc vận động bình chọn “Sách Việt tôi yêu”, báo Tuổi Trẻ, Công ty TNHH MTV Nhà Xuất bản Trẻ, Hội Nhà văn TP.HCM phối hợp tổ chức cuộc thi “Văn học tuổi 20” lần V, đây là những hoạt động cổ vũ văn hóa đọc trong thanh thiếu nhi thành phố, giới thiệu những tác phẩm văn học nghệ thuật có giá trị, có nội dung lành mạnh, đặc sắc, định hướng lý tưởng sống trong thanh niên, cổ vũ các bạn trẻ xây dựng lối sống đẹp, sống có ích. Các cơ sở Đoàn tiếp tục tham gia tích cực xây dựng văn hóa học đường, văn hóa doanh nghiệp, xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư, ký túc xá sinh viên văn hóa, khu lưu trú văn hóa. 
100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, 95% Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung học phổ thông, Trung học cơ sở có tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ Tuổi trẻ Việt Nam” 
. Đặc biệt, hoạt động phối hợp, hỗ trợ tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” giữa các đoàn trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp đối với các Đoàn trường trung học phổ thông trên địa bàn thành phố có nhiều kết quả đáng ghi nhận, nhất là gắn với các nội dung hướng nghiệp, học bổng tiếp sức học sinh, học bổng khuyến học. Bên cạnh đó, nhằm biểu dương và khen thưởng các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó vươn lên học giỏi và là tấm gương sáng cho thiếu nhi noi theo, Hội Đồng đội Thành phố đã tổ chức Liên hoan thiếu nhi vượt khó, học giỏi toàn thành “Hoa thơm dâng Bác” thu hút 300 đại biểu thiếu nhi vượt khó, học giỏi trên địa bàn thành phố. 
Thiết thực chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh – lần IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch số 17/KH-ĐTN tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội và hướng dẫn số 08/HD-ĐTN về việc thảo luận, lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn tại đại hội, hội nghị Đoàn cấp cơ sở, cấp quận, huyện và tương đương. Tính đến nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 02 Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, 11 hội nghị xin ý kiến các ngành, các giới về dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn thành phố và hoàn chỉnh đến dự thảo văn kiện lần 10. Cấp Thành đã triển khai cuộc vận động sáng tác ca khúc chào mừng Đại hội Đoàn Thành phố, cuộc thi thiết kế biểu trưng chào mừng Đại hội, cuộc thi “Thư gửi Đại hội Đoàn”, cuộc thi trực tuyến “Bản hùng ca tuổi trẻ” đến đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, Liên hoan Ảnh nghệ thuật “Điều tôi tâm đắc về tổ chức Đoàn”… và xuất bản 10 ấn phẩm sách và các sản phẩm băng đĩa chào mừng Đại hội Đoàn thành phố lần IX. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 10/HD-ĐTN nhằm cụ thể hóa các hình thức, biện pháp tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật một cách sáng tạo, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi, đồng thời chỉ đạo các trang tin điện tử, các cơ quan báo chí trực thuộc Thành Đoàn thực hiện việc thông tin tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng năm An toàn giao thông. Công tác giáo dục pháp luật có nhiều hình thức đa dạng, sinh động hơn, tập trung giáo dục ý thức công dân, chấp hành luật pháp. Hưởng ứng chủ đề Năm An toàn giao thông, các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều chương trình như: “Hội thi lái xe an toàn”, “Hành trình giao thông an toàn”, chương trình “Người đi bộ an toàn”, diễn đàn về tuổi trẻ với luật giao thông đường bộ, vẽ tranh tuyên truyền văn hóa giao thông, vận động 100% đoàn viên, thanh niên tham gia ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ 
, chương trình “Khi tôi 18” gắn với giáo dục ý thức, trách nhiệm công dân ở các trường Trung học phổ thông 
, nhiều ngày hội pháp luật, phiên tòa giả định và các hình thức tư vấn pháp luật, nhất là tư vấn pháp luật cho phạm nhân được triển khai khá đa dạng tại cơ sở, phát huy chuyên môn của các đoàn viên, thanh niên ngành Luật, Tư pháp… 
2. Phát huy sự sáng tạo, tinh thần tình nguyện, xung kích của đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia phát triển kinh tế, xã hội, bảo vệ Tổ quốc:

Trong 9 tháng đầu năm, Thành Đoàn đã triển khai nhiều chương trình tình nguyện nhằm phát huy chuyên môn của đoàn viên, thanh niên trên nhiều lĩnh vực tại các địa bàn và dành cho nhiều đối tượng khác nhau để vừa tạo điều kiện cho thanh thiếu nhi thể hiện sức trẻ, bản lĩnh, vừa phục vụ hữu ích cho xã hội như: chiến dịch Xuân tình nguyện, chương trình “Tiếp sức mùa thi”
, chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ
, chiến dịch Hành quân xanh
, chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng
, chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh. Đặc biệt là việc mở rộng địa bàn hoạt động sang hai nước bạn là Lào và Campuchia vừa thể hiện tinh thần tương thân tương ái, vừa góp phần thắt chặt tình đoàn kết và giao lưu quốc tế. Thành Đoàn đã tổ chức Ngày Hội của những người tình nguyện lần VI, thu hút hơn 40.000 lượt chiến sĩ, người dân tham gia với nhiều hoạt động ý nghĩa: chương trình  “Những người tình nguyện – Vì sức khỏe cộng đồng”; chương trình “Những người tình nguyện – Vì an sinh xã hội”; chương trình “Những người tình nguyện – Vì biển đảo quê hương”; triển lãm ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” hè 2012; tọa đàm “Dấu ấn phong trào tình nguyện”; tổ chức Hội quân, khao quân cho hơn 25.000 lượt chiến sĩ và người dân tham gia các chiến dịch tình nguyện trong hè; tổ chức lễ tổng kết các chiến dịch tình nguyện và tuyên dương các cá nhân tập thể đạt thành tích xuất sắc. 
Trung tâm Công tác xã hội Thành Đoàn đã triển khai hoạt động Văn phòng Trung tâm Thông tin Nguồn lực Tình nguyện Việt Nam (VVIRC) khu vực miền Nam; Tổ chức 4 ngày “Chủ nhật xanh” lần thứ 94 đến 97, cùng hành động vì thành phố văn minh hiện đại, “Ngày hội tái chế chất thải năm 2012”; từ cấp Thành đến cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện giai đoạn 2 đề án trồng cây xanh; nhiều đơn vị đã phối hợp với Hội Chữ thập đỏ thành phố tiếp tục vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến máu nhân đạo… Những hoạt động trên tiếp tục khẳng định hình ảnh xung kích vì cộng đồng có hiệu quả của đoàn viên, thanh niên thành phố. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” lần III đã thu hút nhiều đề tài dự thi mang ý nghĩa thiết thực trong việc bảo vệ môi trường, quản lý đô thị, giải quyết tai nạn và ùn tắc giao thông, đồng thời triển khai cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu nhi thành phố lần 7 đã thể hiện tinh thần xung kích của tuổi trẻ giải quyết các vấn đề cộng đồng như: cải thiện môi trường, đảm bảo an toàn giao thông... Đồng thời, Thành Đoàn tiếp tục phối hợp cùng Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Giáo dục và Đào tạo, Hội Tin học và Đài Truyền hình thành phố tổ chức thành công “Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 21. 
 Đội tuyển Tin học trẻ TP. Hồ Chí Minh tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc cũng đã xuất sắc dành được 01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba và 02 giải khuyến khích; có 8 sản phẩm tiêu biểu tham dự Cuộc thi sáng tạo dành cho Thanh thiếu niên và nhi đồng toàn quốc lần 8 năm 2012.
Hoạt động an sinh xã hội gắn với việc hưởng ứng phong trào “3 tiết kiệm, 3 tương trợ” của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố được các cấp bộ Đoàn triển khai với nhiều cách làm hay như: phối hợp với Sở Công thương TP. HCM tổ chức cuộc thi vẽ tranh cổ động tiết kiệm năng lượng, vận động xây dựng nhà tình bạn, nhà tình nghĩa; thăm, chúc Tết các gia đình thuộc diện chính sách của Thành Đoàn tại 57 căn cứ thuộc 12 tỉnh, thành phố ở miền Nam và 24 quận, huyện của thành phố, Hội Sinh viên các trường đã vận động và tặng quà cho người dân nghèo, trẻ em mồ côi, tổ chức chương trình “Ngàn bánh chưng xanh”; khu vực công nhân lao động với chương trình Mái ấm hồng chăm lo cho thanh niên công nhân, tặng thẻ bảo hiểm cho các hộ cận nghèo tại các huyện ngoại thành...; tổ chức chương trình “Tình nguyện hồng”, khám và cấp, phát thuốc cho người dân
… Các Quận - Huyện Đoàn đã thực hiện chủ trương vận động chủ nhà trọ, người có phòng cho công nhân, lao động thuê ở trọ và các cơ sở giữ trẻ, trường mầm non dân lập, tư thục không tăng giá cho thuê và thu tiền điện, nước theo giá quy định cho các đối tượng là sinh viên, thanh niên, công nhân. Thành lập đội hình tuyên truyền về an toàn điện, giá điện cho các công nhân nhà trọ và ý thức tiết kiệm điện tại các khu nhà trọ, khu lưu trú thanh niên công nhân và Trường học. Các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động có nhiều công trình thanh niên phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, góp phần tiết kiệm điện, tiết kiệm chi phí, mang lại hiệu quả kinh tế hằng tỉ đồng. Các cơ sở Đoàn khu vực trường học tích cực tuyên truyền, nêu cao ý thức thực hành tiết kiệm trong sinh viên thông qua các giải pháp, phần việc làm theo lời Bác… Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn đã quán triệt và ban hành các kế hoạch tổ chức chương trình bán hàng lưu động, thành lập hệ thống các cửa hàng bình ổn giá trên địa bàn các quận huyện; đồng thời, hướng dẫn các Đoàn Phường - Xã - Thị trấn tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương khảo sát, thành lập các điểm, các cửa hàng bình ổn giá cố định, lưu động phục vụ các mặt hàng thiết yếu của đời sống cho nhân dân, đặc biệt là người có thu nhập thấp.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai đợt hoạt động kỷ niệm 30 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh với chủ đề “Dấu ấn thanh niên công nhân TP - 30 năm rèn luyện, cống hiến, trưởng thành” (15/10/1982 – 15/10/2012). Đợt hoạt động chia thành hai chặng: chặng một “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân TP anh hùng” (từ ngày 15 đến 30/9) nhằm đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những công trình, phần việc cụ thể tổ chức tuyên dương, giao lưu với công nhân trẻ giỏi; thực hiện những công trình thanh niên mang dấu ấn của tuổi trẻ...; chặng hai “Thanh niên công nhân TP.HCM làm theo lời Bác, chung tay xây dựng giai cấp công nhân vững mạnh” (từ ngày 01 đến 15/10) gắn với những hoạt động truyền thống thanh niên công nhân thành phố, chăm lo cho công nhân có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức các hoạt động để thanh niên công nhân chia sẻ với cộng đồng... Các hội thi “Tài xế giỏi, thân thiện, an toàn”, “Ý tưởng thời trang trẻ”, “Bàn tay vàng ngành xây dựng”, tọa đàm phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ Thành phố, CKT trong thanh niên công nhân; các cơ sở Đoàn đã hội thu đợt 1 đóng góp 1,193 tỷ đồng xây dựng khu tưởng niệm anh hùng liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi tại huyện Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam...

Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp Bộ đội biên phòng thành phố tổ chức hội trại truyền thống “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2012 với chủ đề “Thanh niên thành phố anh hùng đoàn kết, xung kích vì biển đảo quê hương” tại huyện Cần Giờ dành cho đoàn viên, thanh niên và các chiến sĩ lực lượng Hải quân vùng 2, Lữ đoàn 125 hải quân và lực lượng cảnh sát biển; Ban Thường vụ Thành Đoàn và Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng thành phố đã ký kết liên tịch phối hợp hoạt động giai đoạn 2012 – 2017. Nhiều cấp bộ Đoàn mở rộng các hoạt động kết nghĩa với thanh niên công an, thanh niên quân đội, có hình thức giao lưu, hỗ trợ thiết thực giữa đoàn viên, thanh niên đơn vị với các đơn vị Lực lượng vũ trang, nhất là các đơn vị đóng quân tại các vùng khó khăn, biên giới, hải đảo. Ngoài ra, các cơ sở đoàn đã tích cực vận động thanh niên trúng tuyển nhập ngũ qua 2 đợt giao quân thực hiện nghĩa vụ quân sự. Tham gia chương trình hành động “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới - hải đảo”, chương trình “Góp đá xây Trường Sa”... 

Hưởng ứng chủ đề Năm An toàn giao thông, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức nhiều chương trình thiết thực: ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Hành trình giao thông an toàn” tại các trường THPT và TT GDTX, Chương trình “Người đi bộ an toàn” tại các bệnh viện và trường học, Hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ “Tuổi trẻ thành phố với văn hóa giao thông”, chương trình tặng 500 nón bản hiểm cho thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn Thành phố, cuộc thi tìm hiểu “Thanh niên với văn hóa giao thông”… Mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều đảm bảo có ít nhất 01 hoạt động hưởng ứng năm an toàn giao thông trong Tháng Thanh niên, thực hiện “100.000 biển số xe cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ”; tổ chức các sân chơi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, diễn đàn về tuổi trẻ với luật giao thông đường bộ, vẽ tranh tuyên truyền văn hóa giao thông… vận động 100% đoàn viên, hội viên, đội viên tham gia ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ. Các cơ sở Đoàn tổ chức các đội hình tham gia hỗ trợ, điều phối giao thông tại các điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông cao; vận động xây dựng 25 Bến khách ngang sông – Bến đò ngang an toàn và tiện nghi; tổ chức tập huấn kỹ năng cho các đội hình tình nguyện tham gia điều phối giao thông trước cổng trường, tại các khu chế xuất, khu công nghiệp vào giờ cao điểm 
. Quận Đoàn 3, Phú Nhuận, Thủ Đức Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên và người dân sống xung quanh khu vực đường sắt tuân thủ các quy tắc an toàn khi qua đường, đảm bảo an toàn hành lang giao thông đường sắt… Bên cạnh đó, Các hội thi, diễn đàn “Thanh niên với văn hóa giao thông” được tổ chức tại các cơ sở Đoàn và Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên đã tạo môi trường cho thanh niên trao đổi, nâng cao nhận thức, hiến kế thực hiện Năm an toàn giao thông. Báo Khăn quàng đỏ, Báo Mực tím mở chuyên trang về an toàn giao thông, trong đó ghi nhận những hoạt động của các đội hình phản ứng nhanh, đội hình sao đỏ… Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng phối hợp với Đài Truyền hình thành phố thực hiện chương trình ca nhạc với tên gọi “Tín hiệu xanh” tuyên truyền các ca khúc về an toàn giao thông; phối hợp với Ban An toàn giao thông và Sở Tư pháp Thành phố ký kết kế hoạch liên tịch điều tra xã hội học về tình hình vi phạm pháp luật trong lĩnh vực an toàn giao thông đường bộ.

Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và phong trào “Thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí” cũng được cơ sở tiếp tục thực hiện có hiệu quả… Ban thường vụ Thành Đoàn đã triển khai kế hoạch số 05-KH/ĐTN tổ chức chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” tại các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, đồng thời phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố, Tổng Công ty Điện lực thành phố thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện năm 2012”. Kết quả đến nay toàn thành phố đã có hơn 500.000 hộ gia đình có điện năng tiêu thụ giảm so với cùng kỳ, tiết kiệm 134,21 triệu KWh góp một phần lớn trong việc tiết kiệm chi phí mua điện, giảm được lượng CO2 phát thải ra môi trường, giúp thành phố không bị cắt điện vào các tháng mùa khô, đáp ứng đủ điện năng cho nhu cầu phát triển kinh tế xã hội. Hoạt động “Đoàn tham gia chương trình bình ổn thị trường” và đặc biệt là xây dựng các “Cửa hàng Thanh niên” liên kết với Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn cũng được cơ sở Đoàn thực hiện khá tốt. Song song đó, các Quận – Huyện Đoàn đã tổ chức chương trình bán hàng lưu động, thành lập hệ thống các cửa hàng bình ổn giá cố định, lưu động phục vụ các mặt hàng thiết yếu của đời sống cho nhân dân, đặc biệt là người có thu nhập thấp ổn giá trên địa bàn dân cư; Đoàn Sở Y tế đã phát động phong trào “Người Việt ưu tiên sử dụng thuốc Việt” trong toàn đơn vị, vận động các y bác sĩ trẻ trong toàn đơn vị ưu tiên dùng thuốc Việt trong khám chữa bệnh và khám bệnh.

3. Tổ chức các hoạt động đồng hành cùng thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp; tạo điều kiện cho thanh niên học tập, lao động, vươn lên trong nghề nghiệp, cuộc sống; nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, trang bị, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi Thành phố:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thi Học sinh giỏi nghề lần IV - năm 2012 cho các thí sinh đến từ 24 trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Dạy nghề trên địa bàn thành phố, đây là một cơ hội để khích lệ tinh thần yêu thích, ham học hỏi, sáng tạo, phát hiện và tuyên dương những học sinh đang học nghề. Các cơ sở Đoàn cũng đã tiến hành trao học bổng cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức đợt tư vấn cho thanh niên làm kinh tế; 

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”, ký kết liên tịch hỗ trợ hoạt động tại các xã đang xây dựng nông thôn mới; tổ chức chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện” lần thứ III năm 2012 với các nội dung: Chuyển giao giống cây trồng, vật nuôi, phân vi sinh và các sản phẩm khoa học phục vụ nông nghiệp khác, hướng dẫn giới thiệu sản phẩm, quy trình công nghệ khoa học cho bà con nông dân, giới thiệu một số sản phẩm về nuôi cấy mô, các cây chuyển gen, phân vi sinh và một số sản phẩm khác cũng như các quy trình công nghệ đơn giản kèm theo; Tập huấn các chuyên đề về phương pháp canh tác, nuôi trồng, chăm sóc nông sản và vật nuôi nông nghiệp hoặc thủy hải sản; Thực hiện các đề tài nghiên cứu khoa học phục vụ cho quá trình phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội; thực hiện xây dựng nông thôn mới tại địa phương… Riêng trong 3 tháng hè, các chiến sĩ tình nguyện đã tham gia giúp đỡ bà con nông dân với tổng số 48.621 ngày công. BCH chiến dịch cấp Thành đã chỉ đạo 05 huyện ngoại thành tổ chức Ngày cùng hành động “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh chung tay xây dựng nông thôn mới” với nhiều hoạt động như: trồng 16.000 cây xanh, trao tặng học bổng cho học sinh nghèo tại địa phương, trao vốn hỗ trợ thanh niên làm kinh tế, tổ chức diễn đàn phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới; ra quân khơi thông dòng chảy 03 tuyến kênh, thực hiện nâng cấp 23.160 m đường giao thông nông thôn, sửa chữa và bàn giao 06 nhà tình bạn...
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu với Thường trực Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quyết định số 4140/QĐ-UBND về việc phê duyệt Đề án Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012 - 2015. Với vai trò cơ quan thường trực của Đề án 103 của Thành phố đã triển khai, quán triệt nội dung Đề án đến các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc. Đặc biệt, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên với trụ sở mới chính thức đi vào hoạt động là một trong những công trình trọng điểm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh nhằm mở rộng khả năng, nâng cao hiệu quả công tác hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên. Trung tâm đã ký kết liên tịch với các cơ sở đào tạo và tuyển dụng, ra mắt Hội đồng tư vấn nguồn nhân lực, công bố Quỹ học nghề, tặng các suất học bổng học nghề và thẻ giới thiệu việc làm miễn phí cho thanh niên quận Gò Vấp và tổ chức hội nghị tập huấn “Hỗ trợ Thanh niên lập nghiệp”… Cơ sở Đoàn cũng tiếp tục tận dụng các nguồn Quỹ nhằm phát vay cho thanh niên có nhu cầu làm kinh tế, nhu cầu học nghề, nâng cao trình độ 
. Ngoài ra, các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân cũng được thực hiện có hiệu quả: tặng quà cho thanh niên công nhân khó khăn, hỗ trợ tổ chức lễ cưới; vận động đăng ký định mức điện, nước cho thanh niên công nhân; vận động không tăng giá nhà trọ…

Ngoài ra, hoạt động tư vấn, hướng nghiệp đã được các cấp bộ Đoàn tập trung thực hiện đạt nhiều kết quả như: tư vấn, định hướng nghề nghiệp, tư vấn kỹ năng nghề nghiệp cho hơn 140.600 lượt thanh niên, học sinh; Chương trình “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình đến với nhà máy, xí nghiệp, doanh nghiệp”. Nhiều Đoàn khoa của các trường Đại học, Cao đẳng chủ động tổ chức cho sinh viên đi thực tế đến các công trường, nhà máy có các ngành nghề gắn liền với chuyên môn đào tạo của trường. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thành công hội thi “Học sinh giỏi nghề” và trao tặng học bổng các lớp kỹ năng “Nhận diện bản thân” cho các học sinh giỏi nghề đạt giải với mỗi suất học bổng trị giá 3 triệu đồng. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, trường học và quận - huyện đã tổ chức được 423 hội thi tay nghề giúp cho đoàn viên, thanh niên có điều kiện kiểm tra, nâng cao kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ. Nhiều hội thi, hội thảo khoa học, sân chơi học thuật được tổ chức, gắn với phát huy kiến thức chuyên ngành của từng khoa, trường. Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp tổ chức talk show “Câu chuyện doanh nhân khởi nghiệp”, Báo Tuổi Trẻ đã tổ chức chương trình “Hành trang vào đời”, tọa đàm về kỹ năng sống, trang bị cho giới trẻ kỹ năng ứng xử, tăng cường nhận thức, kỹ năng về học tập và tìm việc làm, Nhà Văn hóa Sinh viên phối hợp với Trung tâm Sức khỏe sinh sản TP. HCM tổ chức chương trình truyền thông về sức khỏe sinh sản…
Hoạt động đồng hành với thanh niên trong nâng cao kỹ năng thực hành xã hội  tiếp tục được chú trọng: đa số các cơ sở Đoàn đều tổ chức các lớp rèn luyện kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng hội nhập, kỹ năng tư duy sáng tạo… Nhiều đơn vị đã phát huy Câu lạc bộ Sao Bắc Đẩu và các câu lạc bộ, đội nhóm kỹ năng, sở thích tại cơ sở Đoàn trong việc trang bị, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn quan tâm tuyên truyền, vận động thanh niên nâng cao nhận thức về văn hóa ứng xử, văn hóa giao tiếp, văn hóa đọc, văn hóa xếp hàng… 
 Trong 9 tháng đầu năm, Thành Đoàn cho triển khai tổ chức các Hội trại rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi như: chương trình “Học kỳ hồng” dành cho con công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, hội trại “Con Rồng cháu Tiên; học kỳ quân đội “Thách thức và chiến thắng bản thân”…
4. Công tác quốc tế thanh niên:

Trong 9 tháng đầu năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức và tham gia tốt 14 chương trình, hoạt động đón các đoàn khách quốc tế đến tìm hiểu, giao lưu với thanh niên thành phố, chuẩn bị chu đáo cho các đoàn thanh thiếu nhi Thành phố tham gia giao lưu quốc tế với các nước Ấn Độ, Úc, Cuba, Nga, Trung Quốc, Hàn Quốc, Nhật, Campuchia và Lào, qua đó giới thiệu các phong trào thanh niên sôi nổi, văn hóa, hình ảnh đất nước, con người và sự phát triển của Việt Nam với bạn bè thế giới.; tổ chức chiến dịch Kỳ nghỉ hồng và Mùa hè xanh và các hoạt động hè tại nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào (tỉnh Champasak, tỉnh Attapeu) và Vương quốc Campuchia (thủ đô Phnom Penh, tỉnh Battambang, tỉnh Kampot), Trại hè tiếng Anh “Sky 2012”, Trại hè giao lưu thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh – Việt Nam, Thủ đô Viengchan, tỉnh Champasack, Atapư – Lào và Thủ đô Phnompenh, tỉnh Battambang, tỉnh Kampot – Campuchia với chủ đề “Vòng tay bè bạn” lần 2 năm 2012; tổ chức các hoạt động giao lưu hữu nghị thanh niên Việt Nam – Campuchia bên lề “Hội nghị quan hệ hữu nghị Quốc hội Việt Nam – Campuchia”, trại hè thanh niên kiều bào, “Ngày hội văn hóa ASEAN”…
Thực hiện việc chăm lo tốt cho du học sinh Lào, Campuchia đang học tập tại Thành phố Hồ Chí Minh, Ký túc xá Sinh viên Lào đã tổ chức cho lưu học Lào – Campuchia tham gia tích cực vào các hoạt động giao lưu nhân kỷ niệm các ngày Lễ, Tết như: Ngày Truyền thống sinh viên học sinh 9/1, Tết nguyên đán Nhâm Thìn 2012, Ngày thành lập Đoàn 26/3, tổ chức chương trình triển lãm kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Lào và 35 năm ngày ký hiệp ước hữu nghị hợp tác Việt Nam – Lào tại Nhà Văn hóa Thanh niên…
5. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi Thành phố:

Hội Đồng Đội Thành phố tiếp tục triển khai tốt việc thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi Thành phố làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, đẩy mạnh thực hiện “Nhật ký của em – làm theo lời Bác”, sổ tay “Hoa thơm dâng Bác” qua đó tập trung giáo dục lòng yêu nước, yêu đồng bào cho các em thiếu nhi; Đẩy mạnh việc thực hiện việc tốt trong học tập như tổ chức các phong trào thi đua học tốt, sáng tạo, rèn luyện đức tính chuyên cần, xây dựng ý thức tự học và phương pháp học tập tốt, tính trung thực trong thi cử cho đội viên, học sinh, tổ chức và vận động các em tham gia tích cực các hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi; các chương trình “Nụ Cười hồng” giúp bạn có hoàn cảnh khó khăn; phát động cho thiếu nhi tham gia thực hiện ngày “Chủ nhật xanh vì môi trường”; chủ động thực hiện đảm bảo xây dựng nhà vệ sinh an toàn, thân thiện với học sinh, tổ chức các cuộc thi sáng tạo, thiết kế các sản phẩm từ vật dụng đã qua sử dụng… được phát động sâu rộng. Thông qua phong trào “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt” đã giúp các em ý thức hơn qua việc giúp đỡ những người xung quanh cũng như mong muốn được đóng góp cống hiến cho xã hội. 

Dịp kỷ niệm 71 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, các quận - huyện Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động đẩy mạnh công tác giáo dục, chăm lo, rèn luyện cho các em thiếu nhi trên địa bàn Thành phố. Hội đồng Đội các quận, huyện còn tổ chức và chỉ đạo cơ sở tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ, bình chọn, tuyên dương các em thiếu nhi đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”, danh hiệu “Thiếu nhi làm theo lời Bác – làm ngàn việc tốt”. Tổ chức Liên hoan và tuyên dương thiếu nhi vượt khó, học giỏi toàn thành năm 2012 chủ đề “Hoa thơm dâng Bác” cho 300 em là Cháu ngoan Bác Hồ, thiếu nhi vượt khó, học giỏi tuyên dương 40 gương điển hình “Thiếu nhi vượt khó, học giỏi” toàn thành năm 2012, 300 đại biểu tham dự đã được Thành ủy khen tặng học bổng với tổng kinh phí 300 triệu đồng; Phối hợp với Quỹ hỗ trợ Cựu chiến binh nghèo Thành phố tổ chức chương trình trao tặng 30 suất học bổng học sinh giỏi với chủ đề “Chúng em sẽ giỏi”, giới thiệu Quỹ học bổng Vừ A Dính trao tặng 34 suất học bổng cho học sinh dân tộc học giỏi, khó khăn. Qua các hoạt động đầy ý nghĩa đã khuyến khích các em luôn phấn đấu học tập và vươn lên trong cuộc sống, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.
Nhằm tạo sân chơi bổ ích, góp phần nâng cao chất lượng đội viên, cán bộ phụ trách Sao tại các liên đội, củng cố xây dựng Đội vững mạnh, Hội đồng Đội thành phố đã tổ chức hội thi Phụ trách Sao giỏi năm 2012; tổ chức lớp tập huấn Hội Đồng đội quận – huyện cho cán bộ dự nguồn Hội Đồng đội quận – huyện tham gia, phối hợp với Nhà thiếu nhi thành phố tổ chức hội thi chỉ huy Đội giỏi năm 2012 giúp các em chỉ huy Đội được trui rèn các kỹ năng sinh hoạt dã ngoại, phát triển tinh thần làm việc tập thể và luyện tập sức khỏe, tạo sân chơi rèn luyện hữu ích cho đội ngũ chỉ huy Đội thành phố, tổ chức liên hoan các câu lạc bộ kỹ năng – Hội trại sẵn sàng lần II năm 2012 cho 397 em đến từ các câu lạc bộ kỹ năm thuộc 24 quận, huyện…
6. Xây dựng Đoàn và các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng:

Đoàn các cấp tiếp tục thể hiện tốt vai trò nòng cốt chính trị trong hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố và Hội Sinh viên thành phố, trong đó:

+ Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố: triển khai thực hiện chương trình công tác năm đã khai thác tốt các sự kiện, ý nghĩa lịch sử để phát động và tổ chức phong trào hành động thanh niên, góp phần giáo dục truyền thống, nâng cao ý thức giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc; duy trì hiệu quả các hoạt động tình nguyện, thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; huy động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên trong lập thân, lập nghiệp; phát huy được các Hội, Đội, Nhóm cấp thành trong tập hợp, vận động thanh niên, đặc biệt là thanh niên trí thức, thanh niên lao động tại khu vực kinh tế ngoài nhà nước… 

+ Hội Sinh viên Việt Nam thành phố: triển khai thực hiện tốt chủ đề năm học “Năm sinh viên sáng tạo”, từ đó phong trào sáng tạo trong sinh viên đã có sự chuyển biến tốt: đảm bảo 100% Hội sinh viên trường tổ chức ít nhất 1 cuộc thi ý tưởng sáng tạo trong sinh viên; đề tài nghiên cứu khoa học trong sinh viên tăng 14,9%; các cuộc thi học thuật, sáng tạo được duy trì thường xuyên… 
 Ngoài ra, việc chăm lo, hỗ trợ, đồng hành với sinh viên trong học tập và ổn định cuộc sống, vận động sinh viên hăng hái tham gia các hoạt động tình nguyện vẫn được thực hiện sâu rộng. Từ các phong trào của Hội, công tác xây dựng Hội và tập hợp sinh viên có nhiều chuyển biến tích cực, nâng tỷ lệ trường có Hội sinh viên chính thức lên trên 95%; Tỷ lệ hội viên/sinh viên tại các trường có Hội đạt 90,29% 

Công tác xây dựng Đoàn về chính trị, tư tưởng tiếp tục được đầu tư bằng nhiều giải pháp: đồng loạt các chi đoàn đã tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm gắn với thực hiện “Ngày đoàn viên cùng hành động” với chủ đề “Đoàn viên - nhận thức, trách nhiệm, hành động” với nhiều hình thức phong phú, ngày càng có chất lượng. Sau đó, thực hiện chỉ đạo của Trung ương Đoàn, nhiều chi đoàn cũng đầu tư sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề hàng tháng. Ngoài ra, 100% các cơ sở Đoàn đã triển khai tốt việc học tập 6 bài lý luận chính trị sửa đổi, bổ sung, theo hướng dẫn mới của Trung ương Đoàn. 
 Các Quận – Huyện Đoàn đã phối hợp tốt với các Trung tâm bồi dưỡng chính trị tại địa phương để tổ chức các hội nghị triển khai 6 bài lý luận chính trị cho đoàn viên.
Trong 9 tháng đầu năm 2012, Thành Đoàn đã triển khai, chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành tổ chức Đại hội, nhằm tiến tới Đại hội Đoàn thành phố vào cuối tháng 10/2012. Tính đến ngày 20/9/2012 đã có 104/105 cơ sở Đoàn tổ chức thành công Đại hội và 16/18 đơn vị tổ chức Hội nghị đại biểu. Nhìn chung, các đơn vị đều có sự đầu tư trong công tác tuyên truyền về Đại hội (thi thiết kế biểu trưng, báo tường, hội thao, hội diễn văn nghệ, triển lãm ảnh, thực hiện tập san…). Các đơn vị có sự chủ động phân công, phân nhiệm rõ ràng, cụ thể từng tiểu ban tổ chức Đại hội, kịch bản chương trình được xây dựng khá chi tiết, bố cục văn kiện bám sát theo dự thảo đề cương văn kiện của Ban chấp hành Thành Đoàn.

Để chuẩn bị cho Đại hội Đoàn thành phố, BCH Thành Đoàn cũng triển khai nhiều công tác: tổ chức hội nghị rút kinh nghiệm công tác tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp huyện và tương đương; tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn (mở rộng) lần thứ 18; tổ chức các hội nghị lấy ý kiến đóng góp Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017); hội nghị đánh giá kết quả thực hiện các giải pháp “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2010 – 2012; hội nghị lần thứ 16, 17 khóa VIII; các hội nghị tổng kết các nghị quyết, các chương trình hành động trong nhiệm kỳ VIII như: hội nghị tổng kết Nghị quyết số 08/NQ-ĐTN, 09/NQ-BCH, Chương trình số 02/CT-ĐTN, số 03/CT-TV, số 04-CT/TV; hội nghị tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn… 
Công tác Đoàn viên gắn với việc nâng cao chất lượng kết nạp đoàn viên mới cũng được các cấp bộ Đoàn chỉ đạo quyết liệt hơn. Nhiều cơ sở Đoàn cũng đã sáng tạo trong việc hướng dẫn chi đoàn tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện “Chương trình Rèn luyện đoàn viên” gắn với nhiệm vụ chính trị của từng đoàn viên. Chương trình “Dự bị đoàn viên” được chỉ đạo thực hiện tại Đoàn các trường Trung học phổ thông khá đồng bộ. Nhiều cơ sở Đoàn đã quan tâm nhiều hơn đến việc sử dụng phần mềm quản lý đoàn viên, tích hợp việc đăng ký, theo dõi và kiểm tra công nhận rèn luyện đoàn viên trong phần mềm. Ban Thường vụ đã tổ chức gặp gỡ các đoàn viên THPT mới kết nạp năm 2012 với các nội dung về thực trạng công tác Đoàn và phong trào thanh niên ở chi đoàn hiện nay, công tác phát triển đoàn viên mới, việc thực hiện chương trình dự bị đoàn viên trong các trường trung học phổ thông và trình bày đề xuất nguyện vọng, những kỳ vọng của đoàn viên mới đối với tổ chức Đoàn và phong trào thanh niên thành phố trong thời gian tới. 

Tại các cơ sở Đoàn đã tham mưu cấp ủy thường xuyên tổ chức gặp gỡ, đối thoại với cán bộ Đoàn, Hội Đội; tăng cường tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ, kiến thức cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội, duy trì và củng cố chất lượng hoạt động Câu lạc bộ cán bộ chi đoàn, cán bộ đoàn khu phố, cán bộ dự nguồn; tổ chức hội thi cán bộ Đoàn – Hội – Đội giỏi từ đó có chú ý tuyên dương cán bộ đoàn tiêu biểu. Ngoài ra, hầu hết các đơn vị đều thực hiện tốt công tác rà soát đội ngũ cán bộ Đoàn theo tiêu chuẩn, bổ sung quy hoạch kịp thời cho Đại hội Đoàn các cấp. 
 Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn xây dựng lực lượng và cán bộ Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước năm 2012, lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Văn phòng, lớp tập huấn công tác quốc tế thanh niên, lớp nghiệp vụ công tác tổ chức cho cán bộ Đoàn chủ chốt tham gia, chương trình tập huấn cán bộ Đoàn học sinh trung học phổ thông… 
 Việc đưa vào hoạt động cơ sở mới khang trang của trường Đoàn Lý Tự Trọng tạo động lực và môi trường đào tạo cán bộ Đoàn – Hội – Đội có chất lượng không chỉ cho thành phố mà còn cả một số tỉnh miền Tây, Đông Nam bộ và Tây Nguyên.
Thực hiện chủ đề năm “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”, hầu hết các Quận, Huyện Đoàn và tương đương đều tăng cường ký kết liên tịch với cấp ủy cơ sở; chủ động phân công, giao cơ sở Đoàn đăng cai hoạt động cụm, hoạt động cấp quận, huyện; rà soát, kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn; tham mưu cơ chế, chính sách tốt cho cán bộ Đoàn tại khu vực còn khó khăn… Bên cạnh đó, công tác xây dựng lực lượng tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước được chú trọng đẩy mạnh, nhiều quận, huyện tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Phòng Kinh tế và Liên đoàn Lao động trong việc kiên trì tiếp cận, vận động thành lập Đoàn tại các doanh nghiệp khu vực này. Thành Đoàn đã thành lập các đoàn khảo sát tại các đơn vị ngoài nhà nước để kịp thời đề ra các giải pháp tăng cường tổ chức hoạt động Đoàn – Hội tại khu vực này và tăng cường chăm lo cho đoàn viên thanh niên tại các đơn vị khó khăn trong năm 2012. 

Nhằm đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị quán triệt các chỉ thị của Thành ủy về công tác phát triển đảng viên đến các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. Các cấp bộ Đoàn đã chủ động tham mưu, làm việc với cấp ủy, chi bộ cơ sở trong tháo gỡ những trường hợp đoàn viên ưu tú lâu năm chưa được kết nạp, kiểm tra quy trình và nâng chất lượng việc giới thiệu, bồi dưỡng, rèn luyện đoàn viên ưu tú trở thành đảng viên. Qua các hoạt động trên, chất lượng đoàn viên ưu tú có tăng. 

7. Tiếp tục đổi mới công tác tham mưu, phối hợp và chỉ đạo:

Công tác triển khai, quán triệt chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2012 được các cấp bộ Đoàn thực hiện nghiêm túc, có xác định các nội dung trọng tâm đúng chủ đề do Trung ương Đoàn, Thành Đoàn chỉ đạo. Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn đã tăng cường hướng dẫn, hỗ trợ cơ sở trong việc xây dựng những nội dung đột phá trong chương trình năm 2012. Chủ trương giảm hoạt động cấp Thành trong năm 2012 nhằm tăng hoạt động cấp cơ sở đã được thực hiện khá tốt.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu Thành ủy ban hành Quy chế cán bộ Đoàn và chỉ thị 06-CT/TU của Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội TNTP Hồ Chí Minh, trong đó tập trung cho công tác xây dựng đội và thực hiện tốt cơ chế phối hợp với phòng giáo dục và đào tạo trong tổ chức các hoạt động. Từ cấp Thành đến cơ sở đều duy trì và phát huy việc ký kết liên tịch với các ban ngành, đoàn thể, các đơn vị trên địa bàn, đơn vị trú đóng nhằm hỗ trợ hoạt động, thực hiện hiệu quả chủ đề Năm An toàn giao thông và xây dựng nông thôn mới.
Công tác đi cơ sở của Ban Thường vụ Thành Đoàn và cán bộ Thành Đoàn đã được tăng cường đảm bảo dành nhiều thời lượng làm việc tại cơ sở. Từ đó kịp thời hướng dẫn, giúp đỡ, tạo điều kiện cơ sở trong các hoạt động. Nhất là việc chỉ đạo và hỗ trợ kịp thời các cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội, Hội nghị đại biểu Đoàn các cấp. Công tác thi đua – khen thưởng nhìn chung khá kịp thời và chính xác, động viên và phát hiện được những mô hình, giải pháp hay từ cơ sở. Công tác thông tin, báo cáo tiếp tục điều chỉnh, hoàn thiện về phương pháp, thống nhất cách hiểu và thu thập số liệu minh chứng cho hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.
Trong 9 tháng đầu năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban quý I, II và III cho các cơ sở Đoàn khu vực quận - huyện, Lực lượng vũ trang, Công nhân lao động và Trường học và giao ban cấp ủy của các khu vực; tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác tuyên giáo, văn phòng, tổ chức; tổ chức nhiều lớp tập huấn, trang bị kỹ năng, nghiệp vụ công tác theo chuyên đề cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở… Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo và phát huy hiệu quả hoạt động chuyên môn của các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 

8. Những vấn đề cần lưu ý trong quá trình thực hiện chương trình công tác 9 tháng đầu năm 2012:

- Việc học tập và làm theo lời Bác gắn với chương trình rèn luyện đoàn viên còn chưa được triển khai đồng bộ tại cơ sở. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình tại một số cơ sở cần được duy trì thường xuyên, liên tục.
- Công tác giáo dục cần tập trung thực hiện các nội dung cuộc vận động “4 xây – 3 chống”, tập hợp thanh niên khu vực ngoài nhà nước, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, chuyên đề hàng tháng theo hướng dẫn mới của Trung ương Đoàn đến cấp chi đoàn, Đoàn cơ sở.

- Thực hiện chủ đề “Năm An toàn giao thông” cần đầu tư thực hiện các công trình, phần việc hoặc hoạt động thiết thực tham gia giảm tải ùn tắc giao thông, kéo giảm tai nạn giao thông và tệ nạn đua xe trong thanh thiếu niên.

- Tăng cường kiểm tra, nghiệm thu, bình chọn và giới thiệu các công trình thanh niên, đặc biệt là các công trình chào mừng Đại hội Đoàn thành phố gắn với nhiệm vụ kinh tế - xã hội tại từng địa phương, đơn vị. 

- Tích cực hoàn tất việc nhập liệu phần mềm quản lý đoàn viên. Tăng cường rà soát tình hình đoàn viên và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, quản lý đoàn viên, thực hiện công tác đoàn vụ tại đơn vị.

- Đầu tư nghiêm túc cho việc đào tạo, quy hoạch và bố trí cán bộ Đoàn – Hội – Đội sau Đại hội, triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn và Chỉ thị 06 của Thành ủy. Phát huy vai trò Đoàn tham mưu, kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện Nghị quyết 25. Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
- Đảm bảo công tác sơ kết, tổng kết các nội dung hoạt động trong năm, rà soát hệ thống chỉ tiêu và đề ra giải pháp thực hiện hoàn thành thắng lợi chương trình công tác năm 2012 tại đơn vị.
9. Hoạt động trọng tâm từ nay đến cuối năm 2012:

- Tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 – 2017) và tăng cường công tác tuyên truyền và tổ chức chuỗi hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn thành phố lần IX, tiến tới chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần X.
- Tổ chức ngày hội “4 xây – 3 chống”; bình chọn, tuyên dương các gương điển hình thanh niên tiên tiến trên các lĩnh vực: công dân trẻ tiêu biểu thành phố, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, nhà giáo trẻ tiêu biểu, doanh nhân trẻ xuất sắc…
- Củng cố đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của tổ chức Đoàn tham gia báo cáo các nội dung về tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác cũng như các chuyên đề khác liên quan đến công tác giáo dục, các vấn đề thời sự; tổ chức hội thi thực hiện đoạn phim giới thiệu sản phẩm, công trình “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”. Phát huy và mời gọi các chuyên gia trên lĩnh vực công tác Tuyên giáo tham gia cộng tác với tổ chức Đoàn trong công tác tuyên truyền, giáo dục. 
- Tăng cường các hoạt động triển khai các dự án trong đề án hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm (đề án 103) đã được Ủy ban nhân dân thành phố triển khai. Tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, thanh niên, các ngày hội giới thiệu việc làm, hướng nghiệp cho thanh niên thành phố.
- Triển khai các hoạt động đồng hành với thanh niên thành phố: các hoạt động kỷ niệm 30 năm ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố; liên hoan tuổi trẻ sáng tạo lần II, hội thi tay nghề “Ý tưởng thời trang trẻ” lần I, hội thi “Nét đẹp thanh niên công nhân” lần IV, giải việt dã thanh niên công nhân thành phố…

- Triển khai thực hiện kế hoạch số 56/KH-ĐTN về thực hiện chỉ thị 04-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. Tích cực tham gia các hoạt động giao lưu quốc tế; đón tàu thanh niên Đông Nam Á 2012.

- Tiếp tục hoàn thành các công trình, dự án: xây dựng Trung tâm huấn luyện kỹ năng, sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố tại Cần Giờ; khu sinh hoạt chuyên môn của Nhà Thiếu nhi thành phố; Hãng phim Trẻ; Văn phòng hỗ trợ Thanh niên Công nhân tại Tân Thuận và Tân Tạo; Nhà Văn hóa Sinh viên tại Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh.

- Thể hiện tốt vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong xây dựng, phát triển Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên. Đảm bảo hai tổ chức Hội hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỉ lệ phát triển hội viên tăng ít nhất 10% so với năm 2011. Phấn đấu tăng tỉ lệ tập hợp thanh niên toàn thành phố lên 62%.

- Chỉ đạo tổ chức tốt đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm gắn với thực hiện “Ngày đoàn viên cùng hành động” tháng 9, 10/2012: chủ đề “Nghị quyết Đại hội Đoàn - hành động của đoàn viên”.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú, tăng tỉ lệ đoàn viên ưu tú phát triển Đảng. Tập trung tham mưu đẩy mạnh phát triển Đảng trong các đối tượng: cán bộ Đoàn, sinh viên, học sinh, giáo viên trẻ, phóng viên, biên tập viên, thanh niên công nhân. 

- Tiếp tục thực hiện hiệu quả các chương trình liên tịch đã ký với các sở ngành. Phát huy đồng bộ các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. Tổ chức tổng kết, đánh giá việc thực hiện 58 nội dung đã ký kết với 9 Sở - Ngành.

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại thi đua và tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2012 khu vực Quận – Huyện, Công nhân lao động.
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� Đã có 2.884 buổi tọa đàm, 4.955, gần 963.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.


� Trong 9 tháng đầu năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 184 “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, 69 “sinh viên 5 tốt”, 14 “cán bộ công chức trẻ, giỏi, thân thiện”, 132 “Học sinh 3 tích cực”, 48 “Học sinh 3 rèn luyện” cấp Thành. Có 60 gương thanh niên điển hình, tiêu biểu trong cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; có thành tích xuất sắc trong công cuộc bảo vệ An ninh Tổ quốc; trong cuộc vận động “Vì Trường Sa thân yêu - Vì tuyến đầu Tổ quốc”, “Vì biển đảo quê hương” đã được tuyên dương cấp Thành... Cấp cơ sở có 657 tập thể và 13.462 điển hình tiên tiến làm theo lời Bác được tuyên dương.


� Có 932 diễn đàn, tọa đàm thu hút 304.585 đoàn viên, thanh niên tham gia, có 216 đơn vị đã tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại, thu hút 30.945 lượt đoàn viên tham gia


� Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên thành phố bằng các hoạt động như: xem phim tư liệu, hành trình đến với bảo tàng, tìm về địa chỉ đỏ, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chuyên đề; hội thi tìm hiểu lịch sử - truyền thống; tổ chức triển lãm ảnh; dâng hoa tượng đài Bác, trồng cây nhớ ơn Bác…


� Có 770.175 lượt ĐVTN tham gia thực hiện các nội dung cuộc vận động “4 xây – 3 chống”; 1.613 lần tổ chức các diễn đàn thảo luận, trao đổi về đạo đức, lối sống của thanh niên tại các cơ sở Đoàn với 229.981 lượt ĐVTN tham gia; 345 CLB tuyên truyền pháp luật, kỹ năng xã hội với 6.182 lượt ĐVTN tham gia; 733.071 lượt đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia các nội dung cuộc vận động “4 xây – 3 chống”, 83.192 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc vận động “Xây dựng văn hóa đọc”. 


� Có 736 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được tổ chức, thu hút 320.980 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Thông qua chương trình, có 16.303 đoàn viên, thanh niên được hỗ trợ, trao học bổng với tổng kinh phí ước tính hơn 7,8 tỷ đồng; có 301 câu lạc bộ những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam được duy trì và đầu tư thực hiện với 17.311 thành viên tham gia sinh hoạt


� Có 345 câu lạc bộ pháp luật được thành lập mới với 6.182 thành viên, 650 hội thi tìm hiểu, tuyên truyền pháp luật được tổ chức thu hút 48.597 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia; 1.034 Hội thi an toàn giao thông được tổ chức với 179.851 ĐVTN tham gia


� Có 132 chương trình “Khi tôi 18” do 60 đơn vị tổ chức, thu hút 101.335 lượt ĐVTN tham gia.	


� Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm nay với sự tham gia của 13.000 sinh viên, tham gia tư vấn, hỗ trợ cho hơn 262.462 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 42.000 chỗ trọ (trong đó có 9.000 chỗ trọ miễn phí). Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ 60.000 vé xe buýt, 250.000 cẩm nang tuyển sinh, 410.000 bản đồ thành phố, 60.000 suất cơm miễn phí, 2.000 thùng mì cho các chiến sỹ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh với tổng kinh phí là 2,5 tỷ đồng.


� Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ năm 2012 đã thu hút 20.739 chiến sĩ tham gia (17.348 học sinh THPT, 230 học sinh THCS, 3.125 cán bộ, giáo viên trẻ; 36 du học sinh Lào).


� Đợt 2 chiến dịch Hành quân xanh lần 6 năm 2012 với chủ đề “Chiến sĩ trẻ xung kích vì an ninh Thành phố, vì cuộc sống cộng đồng” diễn ra đã thu hút hơn 5.000 lượt chiến sỹ lực lượng vũ trang thành phố tham gia. 


� Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ thu hút hơn 8.000 chiến sỹ. Trong một tháng diễn ra chiến dịch, đã có 8 chi đoàn mới được thành lập, thành lập mới 4 chi hội và kết nạp thêm 230 đoàn viên mới, tổ chức chương trình khám bệnh cho 4.000 lượt, tổ chức khảo sát, sửa chữa, thay thế các thiết bị điện an toàn, tiết kiệm cho 42 hộ gia đình khó khăn, gia đình chính sách.


� Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu nhi thu hút 150 ý tưởng của các thí sinh là học sinh, sinh viên, y bác sĩ, giáo viên, nhà nghiên cứu, “Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 21 năm 2012”, thu hút 503 thí sinh thuộc 24 quận - huyện tham dự


� 9 tháng đầu năm đã vận động xây dựng 200 căn nhà tình bạn, 5.607 phần quà cho Mẹ VNAH, gia đình chính sách, tặng quà cho 1.878 hộ gia đình khó khăn, với tổng kinh phí thực hiện là 2,148 tỉ đồng; 7.747 phần quà trị giá gần 330 triệu đồng; 4.400 bộ quần áo, chăn len, khăn ấm các loại cho trẻ mồ côi, người dân nghèo...


� Đã có 5.130 bạn trẻ (trong đó có 4.630 đoàn viên và 201 đảng viên) đã tham gia thi hành nghĩa vụ quân sự 2 đợt - năm 2012, các tân binh đã được các cấp bộ Đoàn chăm lo với tổng số tiền là hơn 1 tỷ đồng. Chương trình “Góp đá xây Trường Sa” đã quyên góp được hơn 50 tỷ đồng.


� Có 461 đội hình thanh niên tình nguyện gồm 10650 thành viên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông được thành lập; Có tại 233 chốt (trong đó có 114 điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông cao) có đội hình thanh niên xung kích tham gia trực chốt.


� Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 1034 hội thi tìm hiểu về an toàn giao thông thu hút 179.851 lượt ĐVTN tham gia. Đồng thời tổ chức 388 diễn đàn với 57.664 lượt ĐVTN tham gia.


� Có có 138 trường tiểu học, 76 trường THCS và 8 trường THPT triển khai chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” với 93.277 lượt học sinh tham gia; hiện có 31 cửa hàng thanh niên, 2 hiệu thuốc Thanh niên tham gia bình ổn giá.


� Các cơ sở Đoàn cũng đã tiến hành trao 18.021 suất học bổng trị giá 8,5 tỷ đồng cho ĐVTN; tổ chức 342 đợt tư vấn cho 133.889 thanh niên làm kinh tế; 281 lớp trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 69.137 TTN.


� Số vốn phát vay cho TN từ Ngân hành chính sách: 322, 08 tỷ; từ Quỹ khởi nghiệp: 6,64 tỷ; từ các nguồn khác: 1,836 tỷ.


� Đã có 1.219 lớp tập huấn kỹ năng thực hành xã hội thu hút trên 224.500 lượt ĐVTN tham gia.


� Trong năm học 2011 – 2012, có 6.485 đôi bạn học tốt, 156.377 em là “Hoa học tốt”, 110.273 tiết học tốt,  306.232 hoa điểm 10; có hơn 400 liên đội, 1100 chi đội và 22.360 đội viên học sinh đóng góp cho vườn hoa “Ngàn việc tốt”.


� 9 tháng đầu năm, Hội LHTNVN thành phố đã kết nạp được 23.628 hội viên, thành lập được 383 chi hội, CLB, đội nhóm (trong đó có 180 chi hội ngoài nhà nước).


� Trong năm học 2011 – 2012 đã có 97.429 chỗ trọ cho sinh viên; 138.354 việc làm thêm Sinh viên; vận động được  908.882 lượt sinh viên tham gia các hoạt động tình nguyện thường xuyên.


� Trong năm học 2011 – 2012 kết nạp 96.672� sinh viên vào Hội. Hiện nay, Thành phố có 388.257 sinh viên, 350.569 Hội viên


� Trong 9 tháng đầu năm, đã có trên 92% chi đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm, ngoài ra có 751 đợt thực hiện “Ngày đoàn viên cùng hành động” thu hút 480.367 đoàn viên tham gia; có 391.838 lượt đoàn viên thanh niên hoàn thành 6 bài LLCT theo tiêu chí mới.


� Các cơ sở Đoàn đã bồi dưỡng, kết nạp 52.623 đoàn viên mới. 


� Đã có 41 quận, huyện Đoàn và tương đương tổ chức thi cán bộ Đoàn giỏi, tuyên dương 3.234 đoàn tiêu biểu.


� Đã có 3.070 lượt cán bộ Đoàn tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ từ cơ sở đến cấp Thành tổ chức.


� Đã thành lập mới được 70 chi đoàn ngoài nhà nước.


� Cơ sở Đoàn đã giới thiệu 25.331 đoàn viên ưu tú có 4.170 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng.





PAGE  


