
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***
                            TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 10 năm 2013

Số: 1206/ĐTN

Kính gửi: Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2013 và Hướng dẫn số 05/HD-ĐTN ngày 22/3/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc “Đoàn thanh niên tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến” năm 2013, nhằm phục vụ cho công tác tổng hợp kết quả công tác Đoàn thanh niên cảm hóa giáo dục thanh thiếu niên chậm tiến căn cứ theo công văn số 1346/TWĐTN ngày 09/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn thực hiện báo cáo kết quả công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến” năm 2013, cụ thể như sau:
1. Công tác triển khai thực hiện.
2. Kết quả thực hiện: số lượng thanh niên được Đoàn phường, xã, thị trấn cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ, kết quả tiến bộ của các bạn thanh niên.
3. Công tác phối kết hợp với các ban ngành, đoàn thể.
4. Mô hình, giải pháp hiệu quả tại đơn vị (thực hiện theo mẫu đính kèm).
5. Báo cáo số liệu (thực hiện theo mẫu đính kèm).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn thực hiện báo cáo và gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn (đồng chí Trần Quốc Minh – Cán bộ phụ trách; Sđt: 0983.083.273; email: tranquocminh1521@yahoo.com.vn) trước ngày 15/10/2013.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn nghiêm túc thực hiện nội dung theo tinh thần công văn.
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     Hồ Thị Đan Thanh 
Nơi nhận:
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- Lưu.








“ V/v báo cáo kết quả công tác Đoàn thanh niên tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến” năm 2013”











