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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                                 
TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 9 năm 2013

Số: 92/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 9/2013
_________

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
Ngày 01/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội TP. Hồ Chí Minh và 200 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham dự Lễ dâng hoa Chủ tịch Hồ Chí Minh nhân kỷ niệm 68 năm Cách Mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 – 19/8/2013) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2013). 
Ngày 23/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ kỷ niệm 68 năm Ngày Nam bộ kháng chiến với chủ đề “Sống mãi hào khí Nam bộ kháng chiến” tại sư đoàn 9. Đây là chương trình văn nghệ nhằm ôn lại truyền thống hào hùng, vẻ vang của dân tộc; ý nghĩa lịch sử của sự kiện Nam Bộ kháng chiến; giao lưu văn nghệ giữa đoàn viên thanh niên Thanh niên Lực lượng vũ trang Quân khu 7, Quân Đoàn 4 và Thanh niên TP. Hồ Chí Minh; thể hiện tính kế thừa và không ngừng phát huy truyền thống yêu nước, tinh thần năng động, sáng tạo, tự lực tự cường, đoàn kết, vượt qua nhiều khó khăn, thử thách trong thời kỳ cách mạng mới trên các lĩnh vực và đã đạt được nhiều thành tựu nổi bật của thanh niên thành phố anh hùng.
Nhằm đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi thành phố, đặc biệt là gắn với chủ đề năm 2013 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ; nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”; thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và góp phần thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh, tiến tới xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 58/KH-ĐTN ngày 06/9/2013 về tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” năm 2013 với chủ đề “Phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh – Phong cách tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ” và triển khai cho cơ sở. Nhiều đơn vị đã tổ chức các hoạt động tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, ngày hội làm theo lời Bác…
Ban Thường vụ Thành Đoàn, Sở Giáo dục và đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đài truyền hình TP và báo Tuổi Trẻ đã ký kế hoạch liên tịch tổ chức Hội thi “Tự hào Sử Việt” lần I – năm 2013 và khai mạc hội thi vào ngày 29/9/2013. Hội thi gồm các nội dung: thi trực tuyến, thiết kế sản phẩm tuyên truyền về sử Việt và tiết học lịch sử hiệu quả, ấn tượng. Hội thi góp phần nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn trong giai đoạn mới, truyền bá, học tập lịch sử, truyền thống trong đoàn viên, thanh niên Thành phố; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của tuổi trẻ Thành phố trong việc tìm hiểu lịch sử, truyền thống dân tộc; đẩy mạnh cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta”…
Sáng ngày 22/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã khai mạc lớp tập huấn Luật Biển Việt Nam, Luật Biên giới Quốc gia (đợt 2) cho cán bộ Đoàn cơ sở khu vực trường học và công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn với các nội dung trọng tâm: chuyên đề “Một số vấn đề trọng tâm của Luật Biển Việt Nam năm 2012, Luật Biên giới quốc gia; “Một số vấn đề quản lý Nhà nước về quốc phòng - an ninh, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn thế trận an ninh nhân dân ở cơ sở”, “Phòng, chống chiến lược Diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch đối với cách mạng Việt Nam”, “Ý nghĩa quan trọng của kết quả phân giới, cắm mốc tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia”. 
Tưởng nhớ những bậc tiền nhân đã khai sinh, dày công sáng tạo, giữ gìn và phát triển nghệ thuật sân khấu; ngày 15/9/2013 Nhà Văn Hóa Thanh Niên TP.HCM đã tổ chức “Ngày hội sân khấu” tại sân 4A. Ngày hội sân khấu Việt Nam đặc biệt có ý nghĩa đối với giới sân khấu, nghệ sĩ; là dịp để những người làm nghề tôn vinh và nhớ ơn tổ nghiệp, đồng thời là dịp hội ngộ lực lượng nghệ sĩ ở các lĩnh vực biểu diễn sân khấu để trau dồi nghiệp vụ, động viên, chia sẻ và giúp đỡ lẫn nhau. Đây là năm đầu tiên, Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức “Ngày hội sân khấu” với qui mô lớn, quy tụ các nghệ sĩ, diễn viên của sân khấu cải lương, kịch nói, ca sĩ, người mẫu, người dẫn chương trình, diễn viên điện ảnh…
Ngày 24/9/2013, cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc hè tình nguyện” và thi viết “Ký ức một thời tình nguyện” đã được tổng kết và trao giải tại tòa soạn Báo Tuổi Trẻ. Cuộc thi do Thành đoàn TP.HCM, báo Tuổi Trẻ, Hội Nhiếp ảnh TP.HCM tổ chức, với sự đồng hành của nhãn hàng Doublemint (Công ty TNHH Wrigley VN) khởi động từ cuối tháng 7/2013 đến giữa tháng 8/2013 đã có 1.660 ảnh, 200 bài viết gửi về dự thi. Kết quả cuộc thi ảnh: giải nhất thuộc về  ảnh “Chiến sĩ tình nguyện” của tác giả Kim Chi - thành viên CLB nhiếp ảnh nữ Hải Âu; hai giải nhì thuộc về ảnh “Tuổi 20” của Thạch Bảo Trung (báo Tuổi Trẻ) và ảnh “Vòng tay yêu thương” của Hồ Bá Thi (báo Trà Vinh). Giải thưởng cuộc thi viết không có giải nhất, hai giải nhì thuộc về bài Nợ Lao Mưng một ngày trở lại của Nguyễn Lê Cát Tường (quận Bình Thạnh, TP.HCM) và Nhớ Chưglong của Nguyễn Thị Thùy Lê (huyện Bình Chánh, TP.HCM).
Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp, đa dạng các hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho đoàn viên thanh niên, tiếp tục lồng ghép công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và giáo dục truyền thống thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn tại các đơn vị, tổ chức nhiều hoạt động quán triệt, tăng cường chỉ đạo lực lượng nòng cốt chính trị tại địa phương thường xuyên nắm tình hình học sinh, sinh viên trên địa bàn: huyện Đoàn Củ Chi tổ chức hội thi “Củ Chi qua các chặng đường hình thành và phát triển” thu hút hơn 500 đoàn viên, thanh niên tham gia; Quận Đoàn Thủ Đức đã tổ chức Hội nghị “Tuyên tuyền khẳng định chủ quyền biên giới biển đảo Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam” với sự tham dự của hơn 196 cán bộ Đoàn - Hội - Đội chủ chốt; quận Đoàn Phú Nhuận tổ chức Liên hoan văn hóa các dân tộc, tôn giáo, tuyên dương đoàn viên thanh niên sống tốt đời đẹp đạo …
2. Hoạt động phong trào:
2.1. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị của thành phố:

Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố tổ chức Ngày hội “Thanh niên thành phố với biển, đảo Việt Nam” năm 2013 vào ngày 22/9/2013 tại Nhà văn hóa Thanh niên. Ngày hội đã thu hút hơn 2.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia với nhiều hoạt động thiết thực, ý nghĩa. Tại ngày hội, tuổi trẻ Thành phố đã trao tặng 1.000 lá cờ Tổ quốc đến ngư dân huyện Cần Giờ và 2.000 lá cờ Tổ quốc đến ngư dân huyện đảo Lý Sơn tỉnh Quảng Ngãi; vận động trao tặng 10 bộ máy vi tính, máy in tặng cho cán bộ, chiến sĩ Vùng 2 Hải quân và phát động nhắn tin qua tổng đài ủng hộ quỹ “Vì Trường Sa thân yêu, vì tuyến đầu Tổ quốc”…

Ngày 9/9/2013, các cơ sở Đoàn đã tổ chức hội trại tòng quân cho đoàn viên, thanh niên tình nguyện thực hiện nghĩa vụ quân sự và tặng nhiều phần quà động viên chiến sĩ, góp phần cùng thành phố đã hoàn thành chỉ tiêu giao quân đợt 02 năm 2013 ở ba cấp, đã giao 2.200 tân binh cho 17 đơn vị, trong đó có 5,36% là đảng viên; 94,64% là đoàn viên; 6,36% trình độ đại học; 8,18% trình độ cao đẳng; 7,68% trình độ trung cấp; 36,14% trình độ trung học phổ thông. Đặc biệt, có 970/2.200 (44,09%) thanh niên tình nguyện thi hành nghĩa vụ quân sự. 
2.2. Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu:
Hưởng ứng chương trình làm cho thế giới sạch hơn (Clean up the world) do Bộ Tài nguyên và Môi trường phát động; thực hiện kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn và Sở Tài nguyên và Môi trường; vận động, tuyên truyền người dân cùng có ý thức bảo vệ môi trường, làm cho môi trường trường sạch hơn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 102 vào sáng ngày 22/9/2013, với chủ đề “Làm cho thế giới sạch hơn”. Tại các tuyến đường quận 5, hơn 500 đoàn viên thanh niên thành phố chia thành 11 đội hình: tuyên truyền bảo vệ môi trường, bảo vệ hệ thống thoát nước, dọn dẹp vệ sinh và hỗ trợ thu gom rác, phát túi giấy cho tiểu thương Chợ Hòa Bình và treo Poster tuyên truyền bảo vệ môi trường dọc các tuyến đường của quận 5…
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 55/KH-ĐTN ngày 8/9/2013 về tổ chức cuộc thi thiết kế mô hình từ sản phẩm tái chế “Ý tưởng xanh” với chủ đề “Cùng hành động một thành phố không rác”. Cuộc thi được triển khai nhằm nâng cao nhận thức, tăng cường vai trò của đoàn viên, thanh niên trong việc tuyên truyền và phát huy sáng kiến, ý tưởng, giải phát chế tạo các sản phẩm, mô hình từ vật liệu tái chế.
2.3. Xung kích vì trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn minh đô thị:

Nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân Thành phố cùng xây dựng văn hóa giao thông, đồng thời tiếp tục nâng cao ý thức trách nhiệm của người thực thi công vụ, xây dựng nếp sống văn minh đô thị trong thanh thiếu nhi thành phố; phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tham gia cùng với các cơ quan chức năng kéo giảm tình trạng ùn tắc giao thông, tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố; Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 59/KH-ĐTN ngày 09/92013 về Tổ chức Tháng cao điểm an toàn giao thông năm 2013: tổ chức tọa đàm “Thanh thiếu nhi thành phố với văn hóa giao thông”; “Hành trình văn hóa giao thông” tại các trường THPT trên địa bàn thành phố;  Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”; Liên hoan “Tài xế trẻ, giỏi, an toàn, thân thiện”; ra mắt Hội tài xế trẻ trực thuộc Hội LHTN Việt Nam Thành phố; lớp tập huấn cho đội ngũ tuyên truyền viên là sinh viên về văn hóa giao thông;…
Các cấp bộ Đoàn đồng loạt tổ chức thực hiện tuyên truyền đảm bảo an toàn giao thông đường thủy nội địa, cắm mốc cảnh báo độ sâu tại các điểm đăng ký xây dựng “Bến khách ngang sông – Bến đò ngang an toàn, tiện nghi”; tổ chức các đội hình ra quân đảm bảo trật tự an toàn giao thông; chương trình “Đổi mũ bảo hiểm đạt chuẩn có trợ giá”; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu niên chấp hành Luật Giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy, cùng xây dựng văn hóa giao thông…
2.4. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần:
Nhân dịp kỷ niệm ngày Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 – 2/9/2013), Trung tâm hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố đã tổ chức Lễ cưới tập thể với chủ đề “Tôn vinh nét đẹp văn hóa Việt” cho 100 cặp đôi thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn là một mô hình thiết thực góp phần hỗ trợ đời sống tinh thần cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn và mang nhiều ý nghĩa thiết thực.
Ngày 17/9/2013, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với Đoàn Công ty Cholimex tổ chức Lễ ra mắt Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân tại Nhà Lưu trú công nhân KCN Vĩnh Lộc, đường Nguyễn Thị Tú, phường Bình Hưng Hòa B, Quận Bình Tân. Đây là Khu lưu trú thứ 34 được Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân chăm lo, tổ chức ra mắt. Trong buổi lễ, Ban tổ chức đã trao tặng các trang thiết bị, 01 tủ thuốc, 01 kệ sách cùng các đầu sách báo, tạp chí và 30 phần quà mỗi phần quà trị giá 200.000 đồng cho thanh niên công nhân khó khăn; tổ chức sân chơi cuối tuần và chiếu phim cho hơn 200 thanh niên công nhân tại Khu lưu trú trong Khu Công nghiệp Vĩnh Lộc. 
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các chương trình chăm lo cho người dân nghèo, có hoàn cảnh khó khăn như khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; tổ chức 53 chuyến bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân, sinh viên, người dân các huyện ngoại thành với trên 846 triệu đồng; tổ chức ngày hội thanh niên vì cộng đồng, ngày hội thanh niên, tổ chức các hoạt động đón tân sinh viên “Tiếp sức đến trường” với nhiều hình thức đa dạng như trao học bổng, tặng sách vở cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, vươn lên trong học tập…
2.5. Chương trình “Vì đàn em”:

Nhằm chăm lo cho các em thiếu nhi nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn thành phố có điều kiện đón một mùa trung thu ấm tình thân, giúp các em có dịp giao lưu, vui chơi nhân dịp tết Trung thu 2013; Hội Đồng đội thành phố, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố vận động và phối hợp với các đoàn thể thành phố đã tổ chức nhiều chương trình: “Lễ hội trăng rằm”, “Vui Trung thu cùng trẻ em ngoại thành”, “Ngày hội yêu thương - Trung thu 2013”… trao tặng 4000 phần quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Nhà Bè, Củ Chi và thiếu nhi các xã nông thôn mới với tổng trị giá hơn 400 triệu đồng. 

Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức 222 chương trình Vui Tết trung thu cho 35.417 thiếu nhi trao tặng 30.427 phần quà, 470 suất học bổng với tổng kinh phí 2.03 tỷ đồng: ngày hội “Vui Tết Trung thu do huyện đoàn Củ Chi, Đoàn Tổng công ty điện lực TP.HCM và Ủy ban nhân dân xã Bình Mỹ phối hợp tổ chức. Đoàn Tổng công ty Điện lực TP.HCM cũng đã trao tặng cho trường tiểu học Bình Mỹ 2 một sân chơi trị giá 63 triệu đồng với 7 hạng mục trò chơi gồm: đu quay mâm, cầu trượt nhà chòi, xích đu, thang leo tứ điện, bập bênh…; Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức chương trình Bốn mùa yêu thương với chủ đề “Trung thu cho em” tại Thảo Cầm Viên cho hơn 500 đoàn viên, thanh thiếu nhi; Đoàn trường Đại học Hùng Vương tổ chức “Ngày vì đàn em thân yêu – Đêm hội trăng rằm” tặng hơn 4.000 lồng đèn, bánh trung thu, nến, dụng cụ học tập cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Ngày 12/9/2013 Đoàn cơ quan Thành Đoàn phối hợp cùng Công đoàn Cơ quan Thành Đoàn, Hãng Phim Trẻ và Nhà văn hóa Thanh niên tổ chức chương trình “Lời chúc đêm trăng” tại sân 4A Nhà văn hóa Thanh niên. Ban tổ chức chương trình đã tặng 1.200 phần quà và suất ăn chiều cho các bé tham gia chương trình trị giá 180 triệu đồng; 10 suất học bổng trị giá 25 triệu đồng cho các em thiếu nhi thuộc các mái ấm, nhà mở, trẻ mồ côi; các phần quà trị giá 50 triệu đồng cho các em thi đậu vào các trường Đại học, cao đẳng và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn… 

Thực hiện chương trình số 01/CT–HĐĐ ngày 25/7/2013 về Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 -  2014; Hội đồng Đội thành phố phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức lớp tập huấn Phụ trách Đội toàn thành năm học 2013 – 2014 vào ngày 12/9/2013 tại trường Đoàn Lý Tự Trọng cho hơn 600 cán bộ phụ trách công tác Đội 24 quận – huyện. Buổi tập huấn tạo môi trường rèn luyện, trao đổi, học tập kinh nghiệm về chuyên môn nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ phụ trách Đội thành phố; bổ sung kiến thức, nâng cao chất lượng phụ trách Đội góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại liên đội.
2.6. Công tác quốc tế thanh niên:
Ngày 06/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiếp đoàn tiền trạm Chương trình Tàu Thanh niên Đông Nam Á lần thứ 40 (SSEAYP 2013) đến kiểm tra công tác chuẩn bị đón tàu. Thành Đoàn cũng tiếp đại diện của một số tổ chức nước ngoài đến thăm, tìm hiểu cơ hội hợp tác với Đoàn Thanh niên thành phố như đoàn đại biểu trường Cao đẳng Bách khoa Singapore (Singapore Polytechnic), đại diện trường Đại học Meiji Gakuin của Nhật Bản, tổ chức Poussières de Vie. Trong tháng 9, Thành Đoàn đã dự họp mặt kỉ niệm Quốc khánh Malaysia, Quốc khánh Trung Quốc và mời đoàn viên thanh niên thành phố tham dự Lễ kỉ niệm 40 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Anh (11/9/1973 – 11/9/2013), Lễ kỉ niệm 40 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản (21/9/1973 – 21/9/2013).
Từ ngày 10/9 đến ngày 12/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thông tin mời đoàn viên, thanh niên thành phố tham dự Lễ hội “Thành phố Hồ Chí Minh – Ngôi nhà của chúng ta” lần thứ 1 – năm 2013 do Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh tổ chức. Lễ hội không chỉ là dịp giao lưu, vui chơi giải trí của cộng đồng người nước ngoài đang sinh sống, học tập, làm việc tại thành phố, mà còn góp phần giới thiệu, quảng bá hình ảnh đờn ca tài tử Nam bộ (hiện đang được nước ta vận động trở thành Di sản văn hóa thế giới do UNESCO công nhận) ra bạn bè thế giới. Trong chuyến thăm chính thức cấp nhà nước tới Việt Nam, ngày 12/9/2013, bà Park Geun Hye, Tổng thống Đại Hàn Dân Quốc đã ghé thăm TP. Hồ Chí Minh. Theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố, Thành Đoàn đã huy động lực lượng thiếu nhi đón và tiễn bà Tổng thống tại cảng hàng không quốc tế Tân Sơn Nhất. Tiếp đó, ngày 13/9/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiếp đồng chí Gabriel Pérez Tarrau, Tổng Lãnh sự Cộng hòa Cuba tại TP. Hồ Chí Minh đến chào từ biệt nhân kết thúc nhiệm kì công tác tại Việt Nam.

Từ ngày 18/9 đến ngày 22/9/2013, Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức đón tiếp đoàn 06 đại biểu Thành Đoàn Thành phố Thượng Hải, do đồng chí Từ Vị Vãn, Phó Bí thư Thành Đoàn, Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố Thượng Hải dẫn đầu. Đây là hoạt động trao đổi đoàn thường niên giữa Đoàn Thanh niên hai thành phố, theo thỏa thuận hợp tác đã kí kết từ năm 2001. Trong chuyến thăm lần này, đoàn đại biểu Thành Đoàn TP. Thượng Hải đã thăm và làm việc chính thức với Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh; thăm và làm việc với Ban biên tập Báo Tuổi trẻ, Ban giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Ban Giám đốc Trung tâm Hướng nghiệp – Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên TP. Hồ Chí Minh. Đoàn cũng dâng hương và tham quan Bảo tàng Hồ Chí Minh – Chi nhánh TP. Hồ Chí Minh, Bảo tàng Chứng tích chiến tranh, địa đạo Củ Chi, xem múa rối nước, tham quan và mua sắm ở khu vực trung tâm thành phố.
3. Công tác xây dựng Đoàn:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tổ chức cho gần 300 cán bộ Đoàn làm công tác tổ chức xoay quanh các nội dung trọng tâm như: công tác đoàn viên, công tác tổ chức cơ sở Đoàn, công tác cán bộ Đoàn và công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng…  Ngày 21/9/2013, Thành Đoàn đã tổ chức tập huấn cho Ban Thường vụ Thành Đoàn và lãnh đạo các ban chuyên đề “Phong cách sống của thanh niên thành phố”.
Trong tháng 9, cơ sở Đoàn tiếp tục tổ chức học tập 6 bài lý luận chính trị bổ sung cho đoàn viên. Có 12 đoàn cơ sở khu vực Quận huyện, Công nhân lao động và trường học đã tổ chức Hội nghị kiện toàn nhân sự. Công tác xây dựng lực lượng được chú trọng đẩy mạnh, tập trung thực hiện bằng nhiều giải pháp thành lập Tổ công tác chuyên trách theo dõi, chỉ đạo và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị: đã thành lập 01 chi đoàn có trên 200 lao động và 01 chi đoàn có trên 500 lao động trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

4. Công tác chỉ đạo:
4.1. Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Hội khu vực Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp đầu năm học 2013 - 2014:

Nhằm thông tin tình hình hoạt động năm học 2012 - 2013 và quán triệt một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm học mới 2013 - 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Hội khu vực Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp nghiệp đầu năm học 2013 – 2014 vào ngày 17/9/2013. Tại Hội nghị, các đơn vị đã thông tin nhanh về tình hình sinh viên nhập học, công tác hỗ trợ sinh viên khó khăn, hoạt động chuẩn bị đầu năm của các trường và tình hình an ninh sinh viên. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã triển khai các nội dung: lớp bồi dưỡng, tập huấn các chức danh Đoàn - Hội, cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn chủ điểm “Sinh viên với biển đảo quê hương”…

4.2. Hội nghị thông tin cấp ủy khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp về công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2013 – 2014:

Nhằm thông tin với Cấp ủy có các cơ sở Đoàn khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp trực thuộc Thành Đoàn một số nội dung trọng tâm 08 tháng đầu năm 2013, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2013 – 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị thông tin công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2013 – 2014 với Cấp ủy các cơ sở Đoàn khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp vào ngày 19/9/2013. Đại biểu tham dự Hội nghị đã được kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2012 - 2013, nêu những nhận xét của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các cơ sở Đoàn khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp trong thời gian qua và một số nội dung trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp năm học 2013 - 2014, công tác phối hợp chỉ đạo của Cấp ủy đơn vị…

4.3. Hội nghị tổng kết Chương trình phối hợp tổ chức hoạt động giai đoạn 2009 - 2012 và ký liên tịch giai đoạn 2013 - 2017 giữa Thanh niên Lực lượng vũ trang Quân khu 7, Quân Đoàn 4 và Thanh niên TP. Hồ Chí Minh:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức hội nghị tổng kết Chương trình phối hợp tổ chức hoạt động giai đoạn 2009 - 2012 và ký liên tịch giai đoạn 2013 - 2017 giữa Thanh niên Lực lượng vũ trang Quân khu 7, Quân Đoàn 4 và Thanh niên TP. Hồ Chí Minh vào ngày 23/9/2013 tại Hội trường Sư Đoàn 9, Quân Đoàn 4. Hội nghị cũng đã đánh giá kết quả thực hiện các nội dung phối hợp trong chương trình liên tịch giai đoạn 2009 - 2012; xây dựng chương trình liên tịch, thống nhất những nội dung sẽ phối hợp tổ chức hoạt động trong giai đoạn 2013 - 2017; đưa ra những đề xuất, kiến nghị, giải pháp nhằm đảm bảo tốt công tác phối hợp trong thời gian tới.

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 10/2013: 
1. Các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2013).
           2. Tổ chức các hoạt động chào mừng 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2013).
3. Hội nghị ký kết liên tịch giữa Thành Đoàn với các đoàn thể chính trị - xã hội thành phố giai đoạn 2013 – 2015.

4. Hội nghị tổng kết công tác chỉ đạo hoạt động tình nguyện Hè 2013, định hướng hoạt động tình nguyện Hè 2014.
5. Hội nghị công tác Đội và phong trào thiếu nhi Thành phố giai đoạn 2013 – 2017.

6.  Các hoạt động kỷ niệm 31 năm ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố (15/10/1982 – 15/10/2013) và tuyên dương trao giải thưởng “Nguyễn Văn Trỗi” lần thứ VI năm 2013.

7. Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi toàn thành.
8. Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần 7 khóa IX.

                      TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

                      CHÁNH VĂN PHÒNG
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