ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                     ***                                    Tp. Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 10 năm 2012
         Số: 21/HD-ĐTN
HƯỚNG DẪN
Tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”
trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013 
______
Thực hiện Kế hoạch số 5152/KH-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2013 về việc tổ chức “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013  của UBND Thành phố, nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, đề cao tinh thần thượng tôn pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của thanh thiếu nhi thành phố; góp phần đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “4 xây – 3 chống” do Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát động, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn công tác tuyên truyền, tổ chức “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1.  Mục đích:
· Khẳng định vị trí, vai trò của Hiến pháp và Pháp luật trong công tác quản lý nhà nước và đời sống xã hội. Tuyên truyền phổ biến các kiến thức, qui định của Hiến pháp, Pháp luật trong Đoàn viên và thanh thiếu nhi thành phố.
· Nâng cao ý thức chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật trong thanh thiếu nhi. 

· Tuyên truyền, phổ biến các quy định của Hiến pháp, pháp luật thiết thực với đời sống của nhân dân, gắn với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương.
· Vận động nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật.
2.  Yêu cầu:

-    Các hoạt động ngày pháp luật phải được tổ chức phong phú, đa dạng, hiệu quả.
II. CHỦ ĐỀ - THỜI GIAN – ĐỐI TƯỢNG:

1. Chủ đề:

- “Toàn dân xây dựng, thi hành và bảo vệ Hiến pháp vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

2. Thời gian thực hiện: Tổ chức hàng tháng và trọng tâm trong tuần lễ cao điểm tuyên truyền pháp luật từ ngày 03 đến hết ngày 10 tháng 11 năm 2013.
3. Đối tượng: 
3.1 Đối tượng tổ chức:

-  Ban chấp hành các chi Đoàn, Đoàn cơ sở.
- Ban Thường vụ Quận-Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

3.2 Đối tượng tham gia:


- Đoàn viên, hội viên, đội viên và thanh thiếu nhi thành phố.
III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:

1.  Tập trung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị:

- Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông như: Luật Giao thông đường bộ năm 2008, Luật Đường sắt, Luật Giao thông đường thủy nội địa và các văn bản hướng dẫn thi hành, các quy định về xử lý vi phạm hành chính, xử lý hình sự.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 22/KH – ĐTN ngày 20/3/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông - Năm 2013, Chủ đề “Nâng cao trách nhiệm của người thực thi công vụ và ý thức tự giác của người tham gia giao thông; và Kế hoạch số 28/KH – ĐTN ngày 18/4/2013 về việc Tuổi trẻ Thành phố tham gia xây dựng văn minh đô thị. 
2.  Về an ninh, trật tự và an toàn xã hội:

- Tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật về an ninh, trật tự an toàn xã hội, trong đó chú trọng giới thiệu các quy định của Bộ luật hình sự về các tội xâm phạm an ninh, trật tự; Luật Cư trú và các văn bản hướng dẫn thi hành, Luật phòng chống ma túy; Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, Luật Phòng cháy chữa cháy, Nghị định số 73/2010/NĐ-CP ngày 12 tháng 7 năm 2010 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh và trật tự, an toàn xã hội…
3.  Về lao động, việc làm:

- Tăng cường phổ biến các quy định của pháp luật về lao động như: Bộ Luật Lao động (sửa đổi), Luật Công Đoàn (sửa đổi), Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế; các quy định về tiền lương, tiền thưởng; các Nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực lao động, bảo hiểm.
4.  Về quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của thanh niên; chế độ chính sách cho thanh niên, công tác thanh niên, công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em:

- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục các quy định của pháp luật liên quan đến thanh niên, hoạt động quản lý nhà nước đối với thanh niên như: Luật Thanh niên và Nghị định số 120/2007/NĐ – CP của Chính phủ hướng dẫn thực hiện Luật Thanh niên; đặc biệt tuyên truyền Nghị quyết số 45/NQ – CP năm 2009 về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 25 của BCH Trung ương Đảng khóa X, Kế hoạch số 45/KH – UBND của Ủy ban Nhân dân Thành phố ngày 07/01/2010 thực hiện chương trình hành động số 42 - CTRHĐ/TU của Thành ủy thực hiện nghị quyết về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.

- Tiếp tục tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sự cho thanh niên; tuyên truyền, giáo dục Luật Bảo vệ và chăm sóc trẻ em, kết hợp các hoạt động chăm lo, bảo vệ, chống hành vi xâm hại trẻ em.

- Tuyên truyền Luật phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012 và Nghị định số 28/2013/NĐ – CP ngày 04/4/2013 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phổ biến, giáo dục pháp luật của Chính phủ, làm cơ sở pháp lý cho các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong thanh thiếu nhi Thành phố. 

5.  Tuyên truyền về biên giới, chủ quyền biển đảo quốc gia:

- Tuyên truyền Công ước Liên hiệp quốc về Luật biển năm 1982, Luật Biên giới Quốc gia 2003.
- Các kiến thức pháp lý về chủ quyền biển, đảo Việt Nam.

6.  Góp ý, tuyên truyền về Luật Thanh niên:

- Tổ chức góp ý các nội dung liên quan đến Luật Thanh niên và đề xuất các giải pháp để thực hiện công tác tuyên truyền, triển khai Luật Thanh niên một cách hiệu quả.
IV. HÌNH THỨC THỰC HIỆN:
1. Tổ chức các buổi tuyên truyền, diễn đàn, tọa đàm, các buổi tư vấn pháp luật, các buổi trao đổi kinh nghiệm về phương thức tổ chức tuyên truyền các văn bản pháp luật.
2. Tổ chức học tập, quán triệt văn bản pháp luật, nhất là các văn bản pháp luật vừa được Quốc hội thông qua, mời báo cáo viên pháp luật tham gia giới thiệu về các nội dung pháp luật.
3. Tổ chức các ngày hội Pháp luật, kịch diễn đàn, phiên tòa lưu động, các hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật.
4. Trong tuần lễ cao điểm (từ ngày 03 đến ngày 09/11/2013) các đơn vị treo băng rôn hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” tại trụ sở làm việc và trong các hoạt động do các đơn vị tổ chức.
V. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:
- Hỗ trợ tài liệu cho cơ sở, phối hợp với Hội đồng Phổ biến Giáo dục Pháp luật Thành phố, Đoàn Thanh niên Công An Thành phố, Ban An toàn Giao thông Thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền các hoạt động Tuổi trẻ hưởng ứng “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên các trang tin điện tử của Đoàn-Hội cấp thành và cơ sở, chương trình truyền hình Thanh niên, chương trình phát thanh Thanh niên. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cụm đơn vị sau tổ chức Ngày hội Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trong tuần lể từ ngày 03 đến hết ngày 10/11/2013:

+ Cụm 1: Các đơn vị cụm 1 khu vực Quận – Huyện gồm: Quận Đoàn 1, Quận Đoàn 3, Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 10, Quận Đoàn 11, Quận Đoàn Tân Bình.

Phân công: Ban Thường vụ Quận Đoàn 5 chủ trì, phối hợp các đơn vị trong cụm để tổ chức và thực hiện tại đơn vị.


+ Cụm 2: Các đơn vị cụm 2 khu vực Hành chính sự nghiệp – Công nhân lao động gồm: Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn khối Bộ Giao thông Vận tải, Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng TP.HCM, Đoàn các khu chế xuất và khu công nghiệp, Đoàn Sở Y tế, Đoàn khối Doanh nghiệp Thương mại Trung ương, Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn, Đoàn khối Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Đoàn Sở Giao thông Vận tải, Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Thủy lợi 4, Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Sài Gòn.  
Phân công: Ban Thường vụ Đoàn khối Dân – Chính – Đảng chủ trì, phối hợp các đơn vị trong cụm để tổ chức và thực hiện tại đơn vị.

+ Cụm 3: Gồm các đơn vị: Quận Đoàn 12, Huyện Đoàn Hóc Môn, Huyện Đoàn Củ Chi, Khu công nghiệp Tân Thới Hiệp.
Phân công: Ban Thường vụ Quận Đoàn 12 chủ trì, phối hợp các đơn vị trong cụm để tổ chức và thực hiện tại đơn vị.
+ Cụm 4: Các đơn vị cụm 4 khu vực Đại học - Chuyên nghiệp gồm: Đại học Luật TP. HCM, Đại học Kinh tế TP. HCM, Đại học Bách Khoa, Đại học Công nghệ Sài Gòn, Đại học Giao thông vận tải cơ sở 2, Đại học Tài chính - Marketing, Đại học Ngoại ngữ - Tin học TP. HCM, Đại học Ngoại thương cơ sở 2, Đại học Hồng Bàng, Đại học Lao động xã hội cơ sở 2, Đại học Y Dược TP. HCM, Đại học Kinh tế - Luật, Đại học Tôn Đức Thắng, Đại học Giao thông Vận tải TP. HCM, Đại  học Hoa Sen, Cao đẳng Sư Phạm Trung ương.
Phân công: Ban Thường vụ Đoàn trường ĐH Luật chủ trì, phối hợp các đơn vị trong cụm để tổ chức và thực hiện tại đơn vị.
2. Các cơ sở Đoàn có hoạt động chuyên môn liên quan đến pháp luật như Đoàn Công An Thành phố, Đoàn Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, Đoàn Trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Trường Đại học Kinh tế - Luật ĐHQG TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Trường Đại học Kinh tế TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố…tiếp tục phát huy các đội hình xung kích tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi và người dân Thành phố; phối hợp với các Quận-Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
3. Quận-Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sơ trực thuộc Thành Đoàn: 
- Đề nghị các đơn vị được cấp thành chỉ đạo tổ chức “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” cấp cụm thực hiện tốt các hoạt động, các đơn vị khác trong cụm tích cực tham gia theo sự phân công của đơn vị được giao chủ trì.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các chi Đoàn, Đoàn cơ sở  tổ chức các hoạt động của “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam” tại đơn vị.
- Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động giáo dục, phổ biến kiến thức pháp luật tại đơn vị.
- Tăng cường tuyên truyền “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên các trang thông tin điện tử của đơn vị.
- Vận động Đoàn viên, thanh niên cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ.
- Tổ chức các hoạt động cảm hóa, giáo dục thanh thiếu nhi chậm tiến, chưa ngoan. Thăm và giao lưu, tặng quà cho thanh niên địa phương đang cai nghiện tại các trung tâm, các trường trại.
- Tổ chức các hoạt động phát thanh, tuyên truyền về kiến thức pháp luật.

- Báo cáo kết quả thực hiện “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn trước ngày 11/11/2013.
Trên đây là Hướng dẫn Tổ chức “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả cuộc vận động.






TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


   PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)

           Lâm Đình Thắng
PHỤ LỤC

Các câu khẩu hiệu tuyên truyền 

“Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”

Các đơn vị có thể chọn các khẩu hiệu sau đây để tuyên truyền cho nội dung hoạt động tại cơ sở:
- “Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.

- “Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam – 09/11/2013”.

- “Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật là bảo vệ chính bạn, gia đình bạn và xây dựng xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”.

- “Tôn trọng và chấp hành pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi người dân”.

- “Thực hiện pháp luật là quyền và nghĩa vụ của mọi công dân”.

- “Cán bộ Đoàn, Đoàn viên, Thanh thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh gương mẫu chấp hành và bảo vệ pháp luật”.

Nơi nhận:                                                           


- TƯĐ: VP, Ban Tuyên giáo, Ban TNCN đô thị,


Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: Ban TG, Ban DV;


- Thường trực UBND Thành phố;


- Sở Tư pháp;


- Hội đồng phối hợp PBGD PL;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Cấp ủy các đơn vị;


- Các ban, trung tâm Thành Đoàn;


- Quận huyện Đoàn và tương đương, 


  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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