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Kính gửi: - Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn 


       - Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
Vừa qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã nhận được Thông báo số 99/HĐTĐKT-TB ngày 14/10/2013 của Hội đồng thi đua khen thưởng Thành phố về việc thông tin việc đóng góp kinh phí đăng tin, bài trên website Tạp chí Thi đua, khen thưởng Trung ương. Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông tin đến các đơn vị trực thuộc một số nội dung cụ thể sau:

Thời gian qua, có một số người tự xưng là phóng viên của Tạp chí Thi đua, Khen thưởng Trung ương yêu cầu các tập thể, cá nhân được đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch nước khen thưởng đóng góp kinh phí để được đăng tin, bài trên Tạp chí Thi đua, Khen thưởng và website Tạp chí Thi đua, khen thưởng Trung ương. Tình trạng này đã gây bức xúc cho một số cơ sở Đoàn, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
Vì vậy, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo việc một số người yêu cầu các tập thể, cá nhân được đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch nước khen thưởng đóng góp kinh phí để được đăng tin, bài trên Tạp chí Thi đua, Khen thưởng và website Tạp chí Thi đua, khen thưởng Trung ương là giả mạo, không phải chủ trương của Ban Thi đua, Khen thưởng Trung ương và đề nghị Lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp, Doanh nghiệp, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn đề cao cảnh giác và thông tin cho cơ sở Đoàn trực thuộc biết. Nếu phát hiện các trường hợp này đề nghị các đơn vị có thông tin cho cơ quan chức năng để xử lý và báo cáo về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Văn phòng Thành Đoàn (số điện thoại: 38.293989, địa chỉ email: thiduakhenthuongdtn@gmail.com).
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(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
“V/v thông tin đóng góp kinh phí đăng tin, bài trên website Tạp chí Thi đua, Khen thưởng Trung ương”





Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban - Văn phòng Thành Đoàn; 


- Lưu: VT








