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“V/v góp ý định hướng công tác Đoàn
 và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014”
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 Kính gởi: - Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc 
       - Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc
Năm 2014 là năm thứ hai triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017 và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. Để các cơ sở Đoàn có căn cứ xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng dự thảo định hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014 (đính kèm dự thảo định hướng).

Nhằm hoàn thiện dự thảo định hướng, làm cơ sở để xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc nghiên cứu, góp ý kiến dự thảo định hướng, tập trung vào những nội dung sau:
+ Căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017 và dự kiến chủ đề năm 2014, tập trung góp ý hệ thống chỉ tiêu của năm 2014 phù hợp với tình hình thực tế tại từng đơn vị, qua đó tạo sự đồng thuận, thống nhất cao, góp phần hoàn thành hệ thống chỉ tiêu của năm 2014.
+ Góp ý nội dung trọng tâm thực hiện trên các mặt công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu thành phố, đề xuất những giải pháp, cách làm hay hoặc kiến nghị bổ sung những nội dung hoạt động khác nhằm thực hiện có hiệu quả dự kiến chủ đề năm 2014.
Mọi ý kiến đóng góp, đề nghị lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc gửi về Văn phòng Thành Đoàn trước ngày 30/11/2013 cho đồng chí Châu Minh Hòa – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn để tổng hợp hoặc qua thư điện tử vanphongthanhdoanhcm@gmail.com. 
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