PAGE  

   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                       ***                                   TP. Hồ Chí Minh ngày 13 tháng 11 năm 2013  
            Số: 79/KH-ĐTN


               

KẾ HOẠCH
Tổ chức Tháng Truyền thông phòng, chống AIDS

(15/11/2013 – 15/12/2013)

_____
Căn cứ công văn số 830/UBPC AIDS-VP ngày 06 tháng 11 năm 2013 của Ủy ban phòng, chống AIDS thành phố về việc xây dựng kế hoạch Tháng hành động phòng chống HIV/AIDS năm 2013; căn cứ cuộc họp ngày 17/10/2013 tại Văn phòng Thường trực Ủy ban phòng, chống AIDS Thành phố về việc góp ý kế hoạch triển khai Tháng hành động Quốc gia phòng, chống AIDS và hưởng ứng Ngày Thế giới phòng, chống AIDS 01/12; Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Tháng truyền thông phòng, chống AIDS từ 15/11/2013 – 15/12/2013 với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Đẩy mạnh công tác truyền thông can thiệp dự phòng lây nhiễm, qua đó nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên để tự ngăn ngừa và phòng tránh HIV/AIDS. 

- Tạo phong trào hành động trong đoàn viên, thanh niên thành phố và toàn xã hội vận động, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác phòng, chống HIV/AIDS nhằm hướng tới không còn người nhiễm mới HIV/AIDS.

 2. Yêu cầu:

- Tổ chức nhiều loại hình hoạt động phong phú, đa dạng, đạt hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế.
- Huy động sự tham gia đông đảo của của cộng đồng xã hội nhất là đoàn viên, thanh niên.                       
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC HOẠT ĐỘNG:

1. Cấp cơ sở:

1.1. Đối với Quận – Huyện Đoàn:

- Tổ chức các hoạt động truyền thông giáo dục thông qua các buổi tọa đàm, hội thi, triển lãm hình ảnh về ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, văn nghệ cổ động, giao lưu với người có (H) để tạo ấn tượng trong cộng đồng cùng chia sẻ, giúp đỡ họ ổn định cuộc sống.

- Phối hợp với các tổ cán sự xã hội tại địa phương trong công tác vận động người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng trên địa bàn, nhất là người có (H) tham gia các hoạt động câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên, tổ chức sân chơi văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao nhằm tạo thêm môi trường lành mạnh giúp người tái hòa nhập cộng đồng cùng giao lưu chia sẻ, vui chơi giải trí và hỗ trợ tinh thần cho nhau. 

- Phối hợp Phòng Văn hóa thông tin quận, huyện và tổ thông tin tại phường, xã, thị trấn tổ chức phát thanh tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, tuyên dương các gương đã tiến bộ.
- Phối hợp Trung tâm Y tế Dự phòng (đơn vị thường trực Ban phòng chống AIDS địa phương) tổ chức các hoạt động trong tháng truyền thông như: họp mặt các chủ nhà trọ, nhà cho thuê, tiệm hớt tóc, phòng karaoke, các tài xế xe ôm trên địa bàn để truyền thông về phòng, chống HIV/AIDS….
- Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận, huyện lồng ghép vào các buổi họp tổ dân phố, tổ nhân dân để thực hiện công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS tại khu vực địa bàn dân cư. 

1.2. Đối với Đoàn trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp:

-  Phối hợp với Phòng can thiệp Giảm tác hại - Ủy ban phòng, chống AIDS và Trung tâm CTXH Thanh niên Thành phố phát động lấy dấu tay của sinh viên nhằm thể hiện quyết tâm của tuổi trẻ thành phố trong việc không để có người nhiễm HIV mới.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông bằng nhiều hình thức như: báo cáo chuyên đề, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tại các ký túc xá sinh viên.
- Phối hợp với quận, huyện Đoàn trên địa bàn tổ chức tuyên truyền phòng chống ma túy, mại dâm HIV/AIDS tại khu vực xung quanh trường (chú ý các quán café, karaoke, tiệm hớt tóc, nhà trọ, nhà cho thuê…) và các khu vực trọng điểm ở địa phương.

1.3. Đối với cơ sở Đoàn Khu vực Lực lượng vũ trang:

- Tổ chức truyền thông lồng ghép chuyên đề về HIV/AIDS trong các buổi sinh hoạt của đơn vị.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chủ đề về HIV/AIDS tại đơn vị cũng như mở rộng đến các khu vực khác.
1.4. Đối với cơ sở Đoàn Khu vực công nhân lao động:
- Tuyên truyền sâu rộng đến các phân xưởng, xí nghiệp, công trình (có đông công nhân lao động), các khu nhà trọ, khu lưu trú, khu chế xuất và công nghiệp về nguy cơ của HIV/AIDS, tác hại của ma túy, mại dâm thông qua các buổi diễn văn nghệ, hội thi, hội thao.

- Vận động các cơ quan, đơn vị doanh nghiệp lắp đặt bảng tin truyền thông cố định tại những nơi có đông công nhân thường xuyên qua lại.

- Vận động đoàn viên, thanh niên công nhân là lực lượng nòng cốt trong các hoạt động phòng chống AIDS bằng các hành động cụ thể như: không để phát sinh người nhiễm HIV mới, truyền thông về việc sử dụng bao cao su trong công nhân lao động, các bệnh lây nhiễm qua đường tình dục (STD)
2. Cấp thành:
2.1 Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố tổ chức sân chơi truyền thông phòng, chống HIV/AIDS kết hợp giao lưu văn hóa văn nghệ với văn nghệ sĩ thành phố trong đối tượng là thanh niên công nhân tại khu lưu trú công nhân; tổ chức biểu diễn văn nghệ cổ động kết hợp truyền thông phòng, chống HIV/AIDS tại 10 địa điểm: Trung tâm Bồi dưỡng và huấn luyện nghiệp vụ thuộc Công an Thành phố, Trung tâm huấn luyện PCCC và Cứu hộ cứu nạn thuộc Sở Cảnh sát PCCC Thành phố, Trung Đoàn Gia Định thuộc Bộ Tư lệnh Thành phố, Trường Đại học Tài nguyên và Môi trường, Đại học Tôn Đức Thắng, Đại học Sư phạm, Cao đẳng Nghề Thành phố, Cao đẳng KT-CN Vạn Xuân, Trung cấp KT-KT Nguyễn Hữu Cảnh, Trường THPT Tân Phong – Q.7.
2.2 Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức hội thi tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS với chủ đề “Vòng tay nhân ái” lần 7 – 2013.
2.3 Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức các hoạt động truyền thông giáo dục với chủ đề về phòng, chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS 
2.4 Tham gia hoạt động do Ủy ban phòng, chống AIDS tổ chức nhân ngày thế giới phòng chống AIDS (01/12).

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Thành lập Ban Tổ chức:
- Đ/c Trần Bá Cường, Giám đốc Trung tâm CTXH TN TP, Trưởng ban


- Đ/c Trần Hoàng Khánh Vân, UVTV, Phó Ban MT – ANQP – ĐBDC, Phó ban

- Đ/c Nguyễn Ngọc Răng, Cán bộ TT CTXH TN TP, Thường trực
Cùng các thành viên:
- Đ/c Trần An Phong, Phó ban Biên tập Website Thành Đoàn
- Đ/c Trần Quốc Minh, Cán bộ Ban MT – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn
- Đ/c Hồ Minh Quân, Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn
- Đ/c Lê Nguyễn Nam, Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn
- Giao Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên thành phố là bộ phận thường trực chịu trách nhiệm tham mưu tổ chức các hoạt động trong tháng truyền thông, dự trù kinh phí và quyết toán trực tiếp với Ủy ban phòng, chống AIDS thành phố, thực hiện các hoạt động cấp thành. Đồng thời, phối hợp với các Ban Thành Đoàn chỉ đạo cơ sở Đoàn thực hiện các nội dung theo kế hoạch.

- Cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp với tình hình tại địa phương, triển  khai thực hiện hiệu quả và báo cáo kết quả tổ chức cho Ban Thường vụ Thành Đoàn qua Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố, địa chỉ: 05 Đinh Tiên Hoàng – Quận 1, Điện thoại - Fax: 38.239735, Email: rangctxh@yahoo.com.vn.

2. Tiến độ thực hiện:

- Ngày 10/11/2013

: Dự thảo kế hoạch

- Ngày 12/11/2013

: Trình Thường trực

- Ngày 14/11/2013

: Hoàn chỉnh, triển khai

- Ngày 15/11 – 15/12/2013
: Tổ chức thực hiện

- Ngày 20/12/2013

: Tổng hợp báo cáo.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 


(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban ĐKTHTN, Ban TNCN&ĐT; 


  Ban Tuyên giáo, Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: VP, Ban dân vận, Ban tuyên giáo;


- UBND.TP: VP;


- UB PC AIDS;


- Ban chỉ đạo PCTP & TNXH;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban – VP Thành Đoàn;


- Trung tâm CTXH TN, NVH TN, NVH SV;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu.
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