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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 

***
                     TP. Hồ Chí Minh, ngày 24 tháng 10 năm 2013

Số: 110/BC-ĐTN
BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chương trình “Thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh
ưu tiên dùng hàng Việt Nam” quý III năm 2013
_____


Căn cứ Thông báo kết luận số 264-TB/TW ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị về việc tổ chức Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 01/9/2009 của Thường trực Thành ủy TP. Hồ Chí Minh về thực hiện kết luận của Bộ Chính trị về tổ chức Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; chương trình hành động của thành phố về thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa các nhiệm vụ được giao, phát động thực hiện Chương trình “Thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, kết quả đạt được trong quý III năm 2013 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của cấp thành trở thành nội dung hoạt động tại cơ sở, gắn với đặc thù công việc của từng địa phương, đơn vị. Trong quý III/2013 đã triển khai thông báo 323/TB-ĐTN ngày 14/6/2013 về việc tổ chức các phiên chợ thanh niên công nhân, kế hoạch số 63/KH-ĐTN ngày 27/9/2013 Tổ chức chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường” giai đoạn từ nay đến hết Tết Nguyên Đán Giáp Ngọ năm 2014. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai tại đơn vị thực hiện chương trình “Thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
Tại Hội nghị giao ban công tác Đoàn các khu vực hàng quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã có thông tin tiến độ, định hướng và chỉ đạo nội dung thực hiện hàng quý. Định kỳ hàng tháng, các cơ sở Đoàn đều tổng hợp và thông tin các nội dung thực hiện trong tháng về Thành Đoàn.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG TRONG QUÝ III - NĂM 2013:
1. Công tác thông tin, tuyên truyền:
Công tác thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động được Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện. Các cơ sở Đoàn trực thuộc thường xuyên thực hiện các băng rôn, áp phích tuyên truyền về cuộc vận động. Trong quý III năm 2013, các Quận – Huyện Đoàn và tương đương đã tổ chức hơn 42 lượt tuyên truyền; các Đoàn cơ sở đã tổ chức 69 lượt tuyên truyền. Các buổi tuyên truyền  được tổ chức bằng nhiều hình thức sinh động, sáng tạo thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên và người dân trên địa bàn thành phố tích cực tham gia hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” như: tuyên truyền trên bảng tin cơ quan, lồng ghép tuyên truyền về cuộc vận động trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt cơ quan dưới cờ, giao ban định kỳ, treo hơn 180 băng rôn, 300 cờ thả, 400 phướn đạp xe tuyên truyền và các áp phích khẩu hiệu tuyên truyền trên các tuyến đường, tại các trường học, cơ quan, xí nghiệp và các khu vực tập trung số lượng lớn thanh niên công nhân và người dân…
Các hội thi tìm hiểu về thương hiệu hàng Việt Nam trên thị trường được các cơ sở Đoàn đầu tư tổ chức nhằm tạo ra một hướng nhìn đúng đắn về hàng Việt Nam, tiềm năng phát triển của các mặt hàng Việt trong nội bộ thanh thiếu nhi nói riêng và người dân thành phố nói chung, trong quý III/2013 đã có hơn 10 hội thi tìm hiểu hàng Việt được tổ chức bằng nhiều hình thức sáng tạo và sinh động 
. 
Đoàn viên, thanh niên thành phố cũng thường xuyên cập nhật, đưa tin các nội dung thực hiện cuộc vận động trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh (VOH), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Báo Người Lao Động, Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên…. Truyền hình Thanh niên đã tăng cường đưa tin thực hiện cuộc vận động tại tuyến cơ sở, nhiều mô hình, giải pháp hay đã được phổ biến và nhân rộng trên truyền hình…
Tiếp tục thực hiện các nội dung tuyên truyền sâu rộng về cuộc vận động bằng nhiều hình thực sinh động, thu hút, như: đạp xe tuyên truyền, chiếu phim tư liệu, phóng sự, hài kịch, bài hát tuyên truyền, văn nghệ quần chúng, phát thanh….
 
Bên cạnh đó, công tác tuyên truyền về cuộc vận động đã được đẩy mạnh triển khai và chú trọng đến đối tượng thiếu nhi (học sinh tiểu học và trung học cơ sở). Hầu hết các Quận – Huyện Đoàn đã chỉ đạo các trường học trực thuộc tích cực hưởng ứng chương trình “Thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, tổ chức tuyên truyền, lồng ghép nội dung giáo dục sinh động vào các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần và các buổi sinh hoạt lớp, qua đó tạo ý thức, thói quen dùng hàng Việt Nam trong giáo viên, học sinh.
Các Quận – Huyện Đoàn thường xuyên tham gia cùng các ban ngành, đoàn thể tại địa phương vận động các nhà sản xuất, các tiểu thương không kinh doanh hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng; tăng cường giám sát phát hiện việc sản xuất, kinh doanh hàng gian, hàng giả, hàng không rõ nguồn gốc, hàng không đảm bảo chất lượng, an toàn vệ sinh thực phẩm để góp phần bảo vệ hàng Việt Nam. 
2. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; nâng cao năng suất lao động, cải tiến mẫu mã, chất lượng hàng hóa, dịch vụ; tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường; đưa hàng Việt có chất lượng đến người tiêu dùng với giá cả hợp lý:

Trong quý III/2013, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã tổ chức 95 đợt bán hàng lưu động bình ổn phục vụ nhu cầu mua sắm của thanh niên công nhân và người dân tại các vùng sâu, vùng xa, các bệnh nhân trong các bệnh viện, thanh niên công nhân tại các nhà máy, các khu chế xuất, khu công nghiệp…

Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường củng cố và đẩy mạnh phát triển hệ thống “Cửa hàng thanh niên” trên địa bàn thành phố. Trong đó, tập trung tổ chức rà soát, thống kê, đánh giá tình hình hoạt động và tìm ra các giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng của hệ thống các “Cửa hàng thanh niên” đã thành lập trong thời gian qua. Tiếp tục khảo sát nhu cầu mua sắm của thanh niên công nhân và người dân trên địa bàn thành phố, tập trung khảo sát nhu cầu, địa điểm và nguồn lực xây dựng “Cửa hàng thanh niên” tại các khu vực quận ven, huyện ngoại thành, khu chế xuất, khu công nghiệp. Bên cạnh đó, nhằm khắc phục các hạn chế trong quá trình hoạt động của cửa hàng thanh niên trong thời gian qua, các buổi hội thảo, tọa đàm, các lớp đào tạo, tập huấn kiến thức, trang bị kỹ năng kinh doanh, nghiệp vụ bán hàng, quản lý cửa hàng cho đoàn viên, thanh niên trong việc xây dựng và phát triển các “Cửa hàng thanh niên” cũng được tăng cường tổ chức và đầu tư hiệu quả hơn. Tính đến nay, tổng số cửa hàng thanh niên còn hoạt động ổn định là 07 cửa hàng.  

Các “Phiên chợ thanh niên công nhân” được tổ chức linh động, đổi mới hình thức và đầu tư nâng cao chất lượng, tập trung giới thiệu các mặt hàng bình ổn giá, hàng Việt Nam chất lượng cao phục vụ đoàn viên, thanh niên công nhân và người dân trên địa bàn thành phố. Trong Quý III năm 2013, đã có 06 “Phiên chợ thanh niên công nhân” được tổ chức tại Huyện Bình Chánh, Huyện Củ Chi, Quận Bình Tân, Quận Tân Phú, Quận 2…. với tổng doanh thu hơn 660 triệu đồng.

Các cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức các lớp tập huấn hướng dẫn về các chương trình khuyến mãi, các nhãn hiệu hàng Việt Nam, cách thức xử lý tình huống giao tiếp khách hàng liên quan đến hàng Việt Nam, tiến hành vận động đoàn viên, thanh niên tăng cường sử dụng hàng Việt Nam, tham gia diễu hành, quảng bá thương hiệu trong các ngày hội, bán hàng lưu động, phát hành các cẩm nang mua sắm, giới thiệu các nhãn hiệu hàng Việt cho khách hàng.
Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thường xuyên thực hiện các phần việc thanh niên, công trình thanh niên góp phần cải tiến sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, cải tiến chất lượng dịch vụ, tiết kiệm nguyên vật liệu, giúp hạ giá thành sản phẩm. Đặc biệt các hoạt động của các địa phương, đơn vị đã chuyễn hóa cuộc vận động vào cuộc sống, chuyển biến thành hành động cụ thể, xây dựng ý thức tiêu dùng và văn hóa tiêu dùng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố.
III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

Đã có nhiều giải pháp mới được triển khai hiệu quả, thông qua hình thức sinh động, đa dạng và hợp lý như: truyền thông báo chí, truyền hình, tờ rời, hội thi…tạo sự chuyển biến tích cực trong ý thức tiêu dùng và văn hóa tiêu dùng của đoàn viên, thanh niên.
Các cơ sở Đoàn tiếp tục đầu tư và tăng cường các giải pháp, mô hình hiệu quả, quyết liệt trong phương pháp tuyên truyền, tăng tính hiệu quả cao nhất của cuộc vận động “Thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Trong đó, đã có sự đầu tư tích cực cho các chương trình hành động lâu dài như: bán hàng lưu động, bán hàng qua phiếu đặt hàng trước…
Được sự quan tâm chỉ đạo của Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của thành phố; sự phối hợp của các đơn vị chức năng hỗ trợ tổ chức Đoàn thực hiện cuộc vận động.

2. Những điểm cần lưu ý:


Vai trò của tổ chức Đoàn trong việc phát huy ý tưởng sáng tạo, tham gia nâng cao sức cạnh tranh của thương hiệu Việt trên thị trường về mẫu mã, chất lượng sản phẩm, chất lượng dịch vụ, hoạt động chăm sóc khách hàng chưa thể hiện rõ nét, đạt hiệu quả chưa cao.
Cần tiếp tục quan tâm và xây dựng chương trình đào tạo, huấn luyện cho đội ngũ tuyên truyền viên, tiếp tục xây dựng các chương trình truyền thông sinh động tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trong lựa chọn của thanh thiếu nhi đối với các sản phẩm Việt Nam.

Công tác phối hợp với các ban ngành đoàn thể trong hệ thống chính trị tuy có tập trung nhưng đôi lúc còn chưa được thường xuyên liên tục.

3. Đề xuất – Kiến nghị:

Ban Chỉ đạo của Thành phố cần tăng cường tổ chức các diễn đàn đối thoại, các hội thảo để tìm ra các các mô hình hay, sáng tạo và hiệu quả trong việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

Công tác truyền thông và các kênh thông tin tuyên truyền cần được đầu tư đa dạng, sinh động và hiệu quả hơn. Trong đó, tính tương tác với người tiêu dùng cần được quan tâm nhiều hơn.
Tăng cường các giải pháp nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên và nhân dân về cuộc vận động. Kịp thời theo dõi những biến động của kinh tế, xã hội có thể tác động trực tiếp đến đời sống nhân dân.
Tăng cường các giải pháp phối hợp đồng bộ giữa các ngành, các cấp trong hệ thống chính trị và chính quyền địa phương trong việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
IV. NỘI DUNG TRỌNG TÂM THỰC HIỆN TRONG QUÝ IV - NĂM 2013:
1. Công tác thông tin tuyên truyền:

1.1. Cấp thành:

- Thực hiện 02 đợt tuyên truyền (từ tháng 10/2013 đến tháng 01/2014) với khoảng 800 băng rôn về các khẩu hiệu tuyên truyền tại các khu dân cư, khu chế xuất, công nghiệp và các tuyến đường trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức Hội thi “Tự hào thương hiệu Việt Nam” lần I năm 2013 cho đối tượng là công nhân trực tiếp sản xuất, cán bộ công chức, học sinh, sinh viên, người tiêu dùng với nội dung là các hình thức tuyên truyền trực quan, sinh động.

1.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” qua hệ thống truyền thanh, website, bảng tin, băng rôn, biểu ngữ tại đơn vị, văn nghệ quần chúng…
- Vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm”; mua sắm văn phòng phẩm, thực hiện các dự án xây dựng cơ bản... ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam.

- Tổ chức các cuộc thi sáng tác tiểu phẩm vui, bài hát cổ vũ cuộc vận động, ủng hộ hàng Việt.

- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm trong đoàn viên, thanh niên; mời gọi các đại sứ hàng Việt, các văn nghệ sĩ, các lãnh đạo doanh nghiệp tham gia giao lưu, quảng bá cuộc vận động, quảng bá hàng Việt; tập trung thảo luận, trao đổi về chất lượng hàng hóa, xây dựng thói quen, ý thức dùng hàng Việt Nam, các giải pháp giúp nâng cao hình ảnh, thương hiệu và sức tiêu thụ hàng Việt Nam.

- Phối hợp với Đoàn khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Đoàn trường Đại học Luật tổ chức các phiên tòa giả định xử các vụ án về hàng gian, hàng giả, gian lận thương mại; qua đó, giáo dục pháp luật, tạo ý thức tiêu dùng cho đoàn viên, thanh niên…

- Các Quận – Huyện Đoàn thường xuyên phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể tại địa phương vận động các nhà sản xuất, các tiểu thương không kinh doanh hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng.

- Trong các chuyến công tác xã hội và hoạt động tình nguyện, các cơ sở Đoàn ưu tiên sử dụng các sản phẩm mang thương hiệu Việt làm quà tặng cho các hộ gia đình chính sách, hộ khó khăn, thiếu nhi nghèo… góp phần đưa hàng Việt Nam đến tận tay người dân tại các vùng khó khăn.
2. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; nâng cao năng suất lao động, cải tiến mẫu mã, chất lượng hàng hóa, dịch vụ; tham gia các biện pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường; đưa hàng Việt có chất lượng đến người tiêu dùng với giá cả hợp lý:

2.1. Cấp thành:

- Tổ chức các “Phiên chợ thanh niên công nhân”: bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ công nhân, học sinh, sinh viên và người dân có thu nhập thấp. Địa bàn tập trung tại các huyện ngoại thành, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân, khu dân cư lao động, khu ký túc xá sinh viên. 
- Tổ chức chương trình “Hàng Việt đồng hành cùng sinh viên – học sinh”: tổ chức các chuyến bán hàng lưu động, các điểm bán dụng cụ học tập, sách, vở bình ổn giá; tặng dụng cụ học tập, sách, vở cho các sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
2.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

2.2.1. Khu vực Địa bàn dân cư:

- Tổ chức chương trình bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ công nhân và người dân có thu nhập thấp, tập trung tại các huyện ngoại thành, các khu lưu trú công nhân, khu dân cư lao động.

- Các Quận – Huyện Đoàn phối hợp với Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn ra mắt và đi vào hoạt động các“Cửa hàng Thanh niên”, Cửa hàng CO.OP Food, SATRA Food bán hàng bình ổn giá và hàng Việt Nam chất lượng cao tại các khu dân cư, khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú công nhân trên địa bàn thành phố.

- Các Quận – Huyện Đoàn phối hợp với Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn thực hiện mô hình “Bán hàng theo đăng ký trước”.
2.2.2. Khu vực Công nhân lao động:

- Tổ chức các hoạt động góp phần đưa hàng Việt đến với thanh niên công nhân, học sinh sinh viên: bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ công nhân, tập trung tại các nhà máy, xí nghiệp, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân.
- Tổ chức các hội thi, chương trình truyền thông khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động quảng bá sản phẩm, dịch vụ của đơn vị, doanh nghiệp. 
- Tăng cường tổ chức các buổi tập huấn, hướng dẫn nhận biết hàng gian, hàng giả cho người tiêu dùng, tập huấn kỹ năng bán hàng cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.
- Tổ chức các đợt thi đua cao điểm, đẩy mạnh đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với phát huy tính năng động, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên; thi đua sáng kiến, cải tiến; góp phần cải tiến kỹ thuật, tăng năng suất lao động, tiết giảm chi phí sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm của đơn vị; tập trung thực hiện các hoạt động nhằm quảng bá, giới thiệu thương hiệu, sản phẩm hàng Việt Nam và hình ảnh đơn vị.
2.2.3. Khu vực Trường học:

- Tổ chức chương trình “Hàng Việt đến với sinh viên”: bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ sinh viên, tập trung tại các khu ký túc xá sinh viên.
- Các Đoàn trường phối hợp với Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn thực hiện mô hình “Bán hàng theo đăng ký trước”.
- Tăng cường tổ chức các hội thi, gameshow, các chương trình văn nghệ, triển lãm “Tìm hiểu hàng Việt” và các chương trình tham quan, tìm hiểu thực tế quy trình sản xuất của các mặt hàng Việt Nam tại các nhà máy, xí nghiệp góp phần định hướng nghề nghiệp và nâng cao ý thức tiêu dùng hàng Việt của sinh viên, học sinh.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, 


Ban TNTH, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, 


Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: đ/c Nguyễn Thị Thu Hà, VP;


- BDV: đ/c Trần Kim Yến, VP;


- UBND TP: đ/c Nguyễn Thị Hồng, VP, 


Phòng VX, Phòng TC-TM-DV;


- UB MTTQ VN TP: đ/c Dương Quan Hà, VP;


- BCĐ CVĐ: đ/c Trần Tấn Ngời;


- Sở Công Thương: BGĐ, VP;


- Sở Thông tin – Truyền thông: BGĐ, VP;


- Sở Văn hóa – Thể thao & Du lịch: BGĐ, VP;


- Phòng Công tác Thanh niên – Sở Nội vụ TP;


- Thành Đoàn: TT, các Ban – TT – VP;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu (VT, CNLĐ).








� Cơ sở  Đoàn Cụm Viễn thông tổ chức thực hiện 02 đội hình xung kích tư vấn, tiếp thị phát triển các loại hình dịch vụ viễn thông – CNTT; tham gia thực hiện hỗ trợ nhanh các thủ tục lắp đặt và thiết lập dịch vụ, đáp ứng yêu cầu của khách hàng; Quận  Đoàn 1 tổ chức hội thi “Tự hào hàng Việt”; Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh tổ chức hội thi “Tự hào thương hiệu Việt Nam” lần I – Năm 2013 với sự tham gia của hơn 110 đội dự thi…


� Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh tổ chức 2 đợt đạp xe diễu hành tuyên truyền với hơn 400 xe đạp, 02 chương trình văn nghệ truyền thông, phát sóng sự trên các hội thi, diễn đàn…Huyện Đoàn Cần Giờ, Huyện Đoàn Củ Chi tiếp tục thực hiện chương trình phát thanh về cuộc vận động “Thanh thiếu nhi Cần Giờ ưu tiên dùng hàng Việt Nam” định kỳ.


� Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn đã phối hợp với các Quận Đoàn, Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố tổ chức 25 chuyến bán hàng lưu động bình ổn giá tại các quận ven và huyện ngoại thành (Quận 4, Quận 12, Huyện Cần Giờ, Huyện Củ Chi, Tỉnh Tây Ninh…) với tổng doanh thu đạt 170,793 triệu đồng. Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố cũng đã tiến hành ký kết liên tịch với huyện Đoàn Nhà Bè, Đoàn Sở Y tế trong việc phối hợp tổ chức bán hàng lưu động phục vụ thanh niên công nhân và người dân tại các quận ven, huyện ngoại thành.





� Hệ thống các cửa hàng thanh niên liện kết với Tổng Công ty Thương mại Sài gòn tính đến nay bao gồm 03 cửa hàng (02 cửa hàng tại Quận 12, 01 cửa hàng tại Quận Bình Tân). 04 “Cửa hàng thanh niên” liên kết với Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố (02 cửa hàng tại Huyện Nhà Bè, 01 cửa hàng tại Huyện Bình Chánh và 01 cửa hàng tại Quận 2). Tổng doanh thu ước tính trong quý của các “Cửa hàng thanh niên” là gần 2,73 tỷ đồng.
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