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HƯỚNG DẪN
V/v triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền, phát động 
đợt thi đua chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới

Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần X 

và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII

(nhiệm kỳ 2014-2019)
______

Thực hiện hướng dẫn số 89-HD/BTGTW, ngày 26 tháng 7 năm 2013 của Ban Tuyên giáo Trung ương và hướng dẫn số 67-HD/BTGTU, ngày 21 tháng 8 năm 2013 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về hướng dẫn triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần X và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2014-2019) với chủ đề: “Tiếp tục nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại và xây dựng hệ thống chính trị, góp phần đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế mục tiêu vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng hướng dẫn về việc triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về Đại hội  như sau: 
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền sâu rộng trước, trong và sau Đại hội, giúp cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên nhận thức đầy đủ, đúng đắn đường lối, quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tuyên truyền, vận động rộng rãi cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên tích cực, tự giác hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của Mặt trận Tổ quốc bằng hành động cụ thể, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội của thành phố và từng địa phương năm 2013, 2014.

- Cổ vũ, động viên đoàn viên, thanh niên thành phố, thiếu nhi đóng góp sức trẻ góp phần hăng hái tham gia các phong trào thi đua yêu nước, lao động sáng tạo, tạo không khí phấn khởi trong xã hội, xây dựng niềm tin, ý chí quyết tâm phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IX.
Thông qua đợt thi đua để thúc đẩy thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn với phong trào chung sức xây dựng Nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh, cuộc vận động “Vì người nghèo”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, cuộc vận động “Vì Trường Sa thân yêu – vì tuyến đầu Tổ Quốc” nhằm làm chuyển biến mạnh mẽ đời sống cộng đồng dân cư trên địa bàn thành phố.
2. Yêu cầu:
- Đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII được triển khai thực hiện đồng bộ, gắn với tuyên truyền việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết Trung ương 7 khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”.
- Các cơ sở Đoàn tổ chức triển khai phong trào thi đua một cách thiết thực, phù hợp chương trình hành động của đơn vị, tạo ra động lực mạnh mẽ để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2013, 2014.

- Động viên cán bộ, đoàn viên, thanh niên  phát huy sự năng động, sáng tạo, tinh thần đoàn kết, ra sức thi đua để góp phần xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
II. THỜI GIAN: Từ nay đến tháng 9/2014
III. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN:
1. Các nội dung tập trung tuyên truyền:

Phát động đợt thi đua cao điểm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII (2014 – 2019) vào tháng 9/2014 với các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

- Khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống chính trị, trong lịch sử đấu tranh cách mạng vẻ vang của dân tộc hơn 80 năm qua, đặc biệt trong giai đoạn đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế hiện nay. Từ đó đặt ra những yêu cầu về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới, yêu cầu về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác lãnh đạo của Đảng, công tác phối hợp của Nhà nước đối với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Đẩy mạnh việc tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên về Đại đoàn kết toàn dân tộc, về Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam gắn với việc đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương”, việc triển khai thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IX.
- Nâng cao chất lượng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền về biển, đảo Tổ quốc; tập trung vận động Quỹ “Vì Trường Sa thân yêu – Vì tuyến đầu Tổ quốc”, góp phần thực hiện các công trình chăm lo thiết thực cho quân, dân huyện Đảo Trường Sa, nhà dàn DK1, làm tốt công tác hậu phương quân đội.

· Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, gắn với phong trào xây dựng “Đô thị văn minh, sạch đẹp”, phong trào “Chung sức xây dựng nông thôn mới”. Thông qua đó nhân rộng, đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng của thanh niên góp phần xây dựng thành phố “Văn minh, hiện đại, nghĩa tình”. 

· Tuyên truyền quá trình triển khai và kết quả thực hiện Thông tri số 22 – TT/TU, ngày 17 tháng 7 năm 2013 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, tham gia ý kiến, đóng góp trí tuệ của cán bộ, đoàn viên, thanh niên thành phố vào việc xây dựng dự thảo Báo cáo chính trị của đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và dự thảo Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (bổ sung, sửa đổi).

· Tuyên truyền quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp: kết quả đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, những vấn đề đặt ra và giải pháp để tiếp tục phát huy vai trò, vị trí của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ở địa phương trong nhiệm kỳ mới, những điển hình, những nhân tố mới, những bài học kinh nghiệm qua phong trào thi đua yêu nước, các phong trào của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trên mọi lĩnh vực, đặc biệt là các cuộc vận động lớn: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, “Vì người nghèo”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
2. Tài liệu tuyên truyền:

+ Đề cương tuyên truyền về Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII.
+ Những quan điểm của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc và xây dựng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, lịch sử, truyền thống và vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, kết quả 15 năm thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Nghị định 50/NĐ-CP của Chính phủ hướng dẫn thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

+ Dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII, đại hội các cấp.

+ Những kết quả trực quan từ phong trào thi đua của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp (phim, tranh ảnh, bài viết…)

(Tài liệu được tải trên website: ubmttq.hochiminhcity.gov.vn)
3. Phương thức thực hiện:

- Đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia các phong trào, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc phát động, hướng dẫn các chi Đoàn, chi Hội thực hiện ít nhất một công trình, một nhiệm vụ cụ thể để góp phần xây dựng cộng đồng dân cư, xây dựng đơn vị ngày càng phát triển.
- Các cấp ủy đảng chỉ đạo tổ chức đợt tuyên truyền trong toàn Đảng, trong sinh hoạt chi bộ, đoàn thể.
- Các đoàn thể có trang thông tin điện tử mở chuyên trang, chuyên mục, xây dựng phóng sự, tin bài, kịp thời phản ánh các nội dung, hình thức sinh hoạt chính trị sinh động, có hiệu quả ở cơ sở, cơ quan, đơn vị, tăng cường tuyên truyền các điển hình, nhân tố mới, người tốt việc tốt trong các phong trào thi đua của đoàn viên, thanh niên chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1.  Phân công nhiệm vụ:

- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: là bộ phận theo dõi công tác tuyên truyền về đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp của các cơ sở Đoàn.
- Ban Biên tập website Thành Đoàn và Truyền hình Thanh niên: đẩy mạnh tuyên truyền, mở chuyên trang, chuyên mục, xây dựng phóng sự, tin bài, kịp thời phản ánh các nội dung, hình thức sinh hoạt chính trị sinh động, có hiệu quả ở cơ sở, cơ quan, đơn vị, tăng cường tuyên truyền các điển hình, nhân tố mới, người tốt việc tốt.
- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn theo chức năng, nhiệm vụ, chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn trực thuộc tích cực thực hiện Hướng dẫn này.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên: trong phạm vi chức năng và nhiệm vụ của mình, tăng cường các biện pháp thông tin, tuyên truyền, tổ chức các hoạt động phổ biến cho đoàn viên, thanh niên

- Báo Tuổi trẻ: thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trước, trong và sau Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần X, thực hiện các bài viết về gương người tốt, việc tốt.
- Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: chủ động thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền đến với các bạn đoàn viên, thanh niên bằng nhiều hình thức như hội nghị, tọa đàm, sinh hoạt chi Đoàn, sinh hoạt chi bộ, thông tin tuyên truyền trên các website của đơn vị.
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

2.1 Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII

2.2 Nhiệt liệt chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII

2.3 Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X

2.4 Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII

2.5 Đoàn kết, đoàn kết, đại đoàn kết

     Thành công, thành công, đại thành công

2.6 Phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

2.7 Đảng bộ, chính quyền và nhân dân thành phố Hồ Chí Minh tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

2.8 Đảng Cộng sản Vệt Nam quang vinh muôn năm

2.9 Nước cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm

2.10 Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta
Trên đây là Hướng dẫn triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền  Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần X và Đại hội Đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2014-2019) của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn quan tâm triển khai, thực hiện tốt các nội dung theo hướng dẫn.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
                                                                                       CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:                                                           


- BTT  UBMTTQ Việt Nam Thành phố;


- Thành ủy: Ban TG;


- Thường trực UBND Thành phố;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các ban, trung tâm Thành Đoàn;


- Quận huyện Đoàn và tương đương, 


  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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