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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BCH TP HỒ CHÍ MINH

                     ***


        TP. Hồ Chí Minh ngày 26 tháng 12 năm 2013
            Số: 86/KH-ĐTN

KẾ HOẠCH

 Thực hiện chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá 

và Luật phòng, tác hại của thuốc lá trong thanh thiếu niên TP. Hồ Chí Minh 

Giai đoạn 2013 - 2020



Căn cứ Kế hoạch số 119/KH/TWĐTN ngày 29/10/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục tiêu: 

- Phổ biến nội dung của Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá đến thanh thiếu niên và người dân TP. Hồ Chí Minh 
- Thông qua công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm trang bị cho đoàn viên, thanh thiếu niên, người dân thành phố những kiến thức về tác hại của thuốc lá và khói thuốc lá, từ đó ngăn ngừa và không hút thuốc lá, góp phần thực thi hiệu quả Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá.
2. Yêu cầu: 
- Công tác triển khai, tuyên truyền thực hiện đồng loạt và đi vào chiều sâu từ cấp thành đến cấp cơ sở; có giải pháp thực hiện theo từng khu vực đối tượng, đảm bảo 100% cơ sở Đoàn tích cực tổ chức và tham gia.

- Tổ chức các đợt hoạt động cao điểm, đồng thời lồng ghép vào các hoạt động phong trào, tạo cao trào hành động phòng chống tác hại của thuốc lá trong cộng đồng dân cư, đặc biệt là đoàn viên thanh niên, sinh viên, học sinh và thanh niên công nhân.

II. NỘI DUNG – BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân về tác hại của thuốc lá - khói thuốc lá và thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá:

- Tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân thành phố về tác hại của thuốc lá, khói thuốc lá; phổ biến rộng rãi các nội dung của Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá đã có hiệu lực thông qua các kênh tuyên truyền trực quan, các buổi sinh hoạt của Đoàn – Hội, chương trình sinh hoạt đầu giờ, chào cờ đầu tuần; tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ tuyên truyền, các hình thức trao đổi, tọa đàm, hội thi, hội thảo,… về vai trò, trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu niên trong việc tham gia thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; kịp thời khen thưởng, biểu dương các đơn vị, cá nhân thực hiện tốt và duy trì hiệu quả mô hình, ý tưởng sáng tạo hiệu quả.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông phổ biến các quy định của Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá, về vấn đề về tác hại của thuốc lá cho thanh thiếu niên và người dân; giới thiệu các hoạt động, gương người tốt và các mô hình hoạt động có hiệu quả trong phòng, chống tác hại của thuốc lá.

- Xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; phát động các cuộc thi sáng tác: tác phẩm, tiểu phẩm, thi tìm hiểu, thi văn nghệ, các hình thức sân khấu hóa… với chủ đề về tác hại của thuốc lá đối với sức khỏe con người trong thanh thiếu niên. 
2. Các hoạt động xung kích, tình nguyện của thanh niên trong tham gia phòng, chống tác hại của thuốc lá:

- Phối hợp, tổ chức các hoạt động cao điểm phòng, chống tác hại của thuốc lá, lồng ghép vào các đợt hoạt động như: Tháng Thanh niên, Tháng hành động phòng, chống ma túy, Ngày toàn dân phòng, chống ma túy (26/6), Ngày thế giới không thuốc lá (31/5), các chiến dịch tình nguyện hè, Ngày thế giới phòng, chống AIDS (1/12)…
- Chỉ đạo các chi đoàn ký giao ước thi đua với các tiêu chí: chi đoàn không có đoàn viên thanh niên hút thuốc lá; tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia ký cam kết thi đua thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị không thuốc lá.

- Đoàn - Hội chủ động nhân rộng các mô hình hoạt động hiệu quả, điển hình tiên tiến trong phong trào đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia phòng, chống tác hại của thuốc lá tại cộng đồng; kịp thời biểu dương, khen thưởng và có biện pháp đảm bảo an toàn cho thanh thiếu niên cung cấp tin, tố giác tội phạm buôn lậu thuốc lá.

3. Công tác phối hợp với các Sở, ban ngành: 

- Phối hợp với Sở Y tế, Sở Thông tin truyền thông và các cơ quan y tế địa phương cung cấp các tài liệu liên quan đến Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; đồng thời, xây dựng các mục thông tin chuyên đề về các vấn đề liên quan đến thuốc lá và tác hại của thuốc lá cùng giải pháp phòng, chống trên các phương tiện truyền thông đại chúng và cơ quan ngôn luận trực thuộc Thành Đoàn như: Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Truyền hình Thanh niên, website Đoàn – Hội các cấp, cảc bản tin trong các đợt hoạt động cao điểm của tuổi trẻ thành phố.

- Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung học phổ thông, các trung tâm giáo dục thường xuyên, tổ chức triển khai kế hoạch thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và chiến lược phòng, chống thuốc lá đến năm 2020 trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt chính trị… bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; phát động phong trào xây dựng môi trường học tập không có thuốc lá và khói thuốc lá, vận động dân cư khu vực xung quanh các trường không bán thuốc lá cho học sinh, sinh viên dưới bất cứ hình thức nào.

- Phối hợp với Liên đoàn Lao động, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Chữ thập đỏ vận động trong cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên cùng gia đình, bạn bè, người thân tích cực thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá, tiến đến việc thực hiện gia đình không có thuốc lá và khói thuốc lá; phát hiện và tố giác các địa chỉ tàng trữ, buôn lậu thuốc lá cho cơ quan chức năng xử lý theo pháp luật.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, tác hại của thuốc lá trong thanh thiếu niên TP. Hồ Chí Minh đến các cấp bộ Đoàn trực thuộc, đặc biệt là cấp chi đoàn.

- Tham mưu xây dựng nội dung phối hợp, liên tịch với các sớm ban ngành, đoàn thể liên quan trong công tác phổ biến Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và thực hiện công tác tuyên truyền, các hoạt động xung kích phòng chống, tác hại của thuốc lá tại các địa phương, đơn vị.

- Tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội nòng cốt tại cơ sở về những kiến thức kỹ năng trong hoạt động truyền thông phòng, chống tác hại của thuốc lá và khói thuốc lá. 

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch của cơ sở Đoàn trực thuộc và có nhận xét, đánh giá kết quả trong công tác thi đua hoạt động phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.

- Vận động nguồn lực để hỗ trợ cho công tác truyền thông giáo dục và các hoạt động xung kích phòng, chống tác hại của thuốc lá, khói thuốc lá. 

- Giao Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố chịu trách nhiệm chính, phối hợp với các ban Thành Đoàn tham mưu chỉ đạo và kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch.


2. Cơ sở Đoàn:


2.1. Khu vực Địa bàn dân cư:


- Căn cứ tình hình tại địa phương, đơn vị để xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, tác hại của thuốc lá trong thanh thiếu niên TP. Hồ Chí Minh.


- Chủ động nội dung phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, đơn vị thông tin đại chúng tại địa phương để tổ chức hoạt động tuyên truyền vận động thanh thiếu niên và nhân dân thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá.

- Vận động đoàn viên, thanh, thiếu niên không hút thuốc lá, cai nghiện thuốc lá bằng nhiều giải pháp thiết thực hiệu quả.

2.2. Khu vực trường học: 
-  Phát động đoàn viên, hội viên, sinh viên và học sinh tích cực tham gia thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; kiên quyết không hút thuốc lá dưới mọi hình thức; vận động đoàn viên, giáo viên, sinh viên, học sinh bỏ thuốc lá (nếu đã sử dụng) để tránh ảnh hưởng không tốt đến sức khỏe của bản thân và những người xung quanh khi hút thuốc lá.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông bằng nhiều hình thức như: báo cáo chuyên đề, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tại các ký túc xá sinh viên.

- Xây dựng mô hình trường học không có thuốc lá; vận động các phòng, ban, lớp học, căn tin nhà trường thực hiện phương châm “Không thuốc lá”.

- Phối hợp với quận, huyện Đoàn trên địa bàn tổ chức tuyên truyền, vận động phòng chống tác hại của thuốc lá và khói thuốc lá tại khu vực dân cư xung quanh các trường; vận động các quán ăn, quán cà phê, giải khát… không buôn bán thuốc lá trái qui định của pháp luật.

2.3. Khu vực công nhân lao động và lực lượng vũ trang: 


- Tổ chức truyền thông lồng ghép chuyên đề về Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá trong các buổi sinh hoạt chính trị; kiên quyết thực hiện môi trường không có thuốc lá và khói thuốc lá tại cơ quan, đơn vị

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chủ đề về phòng, chống tác hại của thuốc lá tại đơn vị cũng như mở rộng đến các khu vực khác.


- Tuyên truyền sâu rộng đến các phân xưởng, xí nghiệp, công trình (có đông công nhân lao động); các khu nhà trọ, khu lưu trú thanh niên công nhân; các khu chế xuất và công nghiệp về thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá thông qua các buổi diễn văn nghệ, hội thi, hội thao.


- Vận động các cơ quan, đơn vị doanh nghiệp lắp đặt bảng tin truyền thông “Không thuốc lá” cố định tại những nơi có đông công nhân thường xuyên qua lại.


- Vận động đoàn viên, thanh niên công nhân là lực lượng nòng cốt đi đầu trong các hoạt động thực hiện Luật phòng chống tác hại của thuốc lá bằng những hành động cụ thể như: quyết tâm không hút thuốc lá, truyền thông về tác hại của thuốc lá trong công nhân lao động, các bệnh nguy hiểm liên quan đến thuốc lá…
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

1. Giai đoạn 2013 – 2015:


- Tháng 11/2013 đến tháng 12/2013: Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện.

- Tháng 12/2013 đến tháng 12/2015: Tổ chức hoạt động theo kế hoạch đề ra. 

- Tháng 12/2015: Tổ chức sơ kết giai đoạn 1.

2. Giai đoạn 2015 – 2020:

- Tháng 01/2015 – tháng 02/2015: Tiếp tục triển khai kế hoạch tổ chức hoạt động.

- Tháng 02/2015 – tháng 11/2020: Tổ chức hoạt động và nhân rộng các mô hình thi đua trong các bộ, đoàn viên, hội viên và thanh, thiếu niên cam kết giảm hút, bỏ hút, không hút thuốc lá, thực hiện môi trường không có thuốc lá và khói thuốc lá.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị cở sở Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, quán triệt và triển khai thực hiện hiệu quả nội dung trên. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường



Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, các Ban phong trào, 


   Ban TTVH, Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, Ban Dân vận, VP;


- UBND TP: TT, VP;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban Thành Đoàn;


- Trung tâm CTXH TN


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu.
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