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TỔ CÔNG TÁC
BÁO CÁO NHANH 

Kết quả khảo sát việc triển khai thực hiện chủ đề Năm An toàn giao thông

Thực hiện Thông báo số 629 /TB-ĐTN ngày 18/12/2012 của Ban Thường vụ Thành Đoàn V/v khảo sát tình hình thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông 2012, qua các buổi làm việc với các cơ sở Đoàn, Tổ công tác số 01 báo cáo kết quả khảo sát cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, TUYÊN TRUYỀN:

· Thực hiện theo chỉ đạo của BTV Thành Đoàn, các cơ sở đoàn đã có sự tập trung triển khai cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền, đẩy mạnh công tác giáo dục Đoàn viên thanh niên thực hiện chủ đề năm 2012 “Năm an toàn giao thông”. Tuy nhiên, cũng có đơn vị chưa xây dựng riêng chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện chủ đề Năm An toàn giao thông (như Đoàn bệnh viện Chợ Rẫy).
· Hình thức và nội dung tuyên truyền phong phú, đa dạng, phù hợp với đặc thù riêng của đơn vị như: treo băng rôn dọc theo các tuyến đường chính, tổ chức ngày hội an toàn giao thông, sử dụng bảng tin tại đơn vị tuyên truyền về an toàn giao thông, tổ chức cho Đoàn viên thực hiện ký kết không vi phạm luật giao thông…
· Công tác phối kết hợp với các ban ngành đoàn thể, các đơn vị cùng cấp trong việc mở rộng đối tượng tuyên truyền, giáo dục về an toàn giao thông được phối hợp đồng bộ, nhịp nhàng, nhận được sự đồng thuận cao.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG:
· Công tác triển khai thành lập các đội hình tình nguyện trực chốt tại các ngã tư, giao điểm đông xe lưu thông vào giờ cao điểm cũng được các đơn vị đầu tư thực hiện, duy trì thường xuyên, góp phần làm giảm bớt tình trạng ùn tắc giao thông. Bên cạnh việc chấp hành nghiêm túc chỉ đạo của Thành đoàn, các cơ sở Đoàn còn tăng cường trực chốt tại các điểm không nằm trong 114 điểm do Ban ATGT Thành phố thống kê nhưng lại thường xuyên xảy ra ùn tắc vào giờ cao điểm (cổng trường, chợ, tuyến hẻm nhỏ, các tuyến đường dẫn đến các khu chế xuất…).
· Bên cạnh công tác phối kết hợp với các Ban ngành đoàn thể, các cơ sở Đoàn còn tăng cường xã hội hóa trong quá trình tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chủ đề Năm an toàn giao thông, vừa là tăng cường đầu tư cho các hoạt động đồng thời tuyên truyền đến các doanh nghiệp trên địa bàn về việc đồng hành cùng đoàn viên thanh niên trong thực hiện chủ đề Năm An toàn giao thông.

· Tùy theo đặc thù của từng đơn vị, các cơ sở đoàn đã triển khai hoạt động một cách linh hoạt, sáng tạo và xuất hiện nhiều mô hình, giải pháp có hiệu quả như:

+ Mô hình “Một ngày trong khoa cấp cứu tại BV Chợ Rẫy” của Đoàn BV Chợ Rẫy và Quận Đoàn 8 phối hợp tổ chức

+ Mô hình “Vận động các tiệm sửa xe máy không nâng độ xe” của Quận Đoàn 8.

+ Mô hình “Hội trại An toàn giao thông” của Quận Bình Tân.

+ Mô hình “Chốt trực kiểu mẫu” của Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong.

+ Mô hình “Xây dựng đội ngũ xe ôm văn minh, thân thiện” của Quận Đoàn Bình Thạnh: Thông qua các hoạt động chăm lo cho người lái xe ôm (trang bị kỹ năng phòng vệ, tặng bộ dụng cụ sửa xe máy, nón bảo hiểm, thẻ bảo hiểm tại nạn, học bổng cho con em lái xe khó khăn…), đã tuyên truyền, giáo dục ý thức, trách nhiệm của người lái xe ôm trong không vi phạm luật giao thông, hỗ trợ giải quyết ùn tắc, phát hiện và thông tin kịp thời cho cơ quan chức năng về an ninh trật tự, an toàn giao thông.
+ Mô hình “Lắp đặt loa kết nối đèn tín hiệu giao thông để tuyên truyền quy định về an toàn giao thông” của Đoàn Sở GTVT: Loa phát thanh tuyên truyền quy định về an toàn giao thông khi đèn tín hiệu chuyển sang màu đỏ, lắp đặt tại chốt giao thông Hùng Vương – Lê Hồng Phong. Giúp cải thiện hiệu quả tình trạng vi phạm an toàn giao thông và kẹt xe tại giao lộ.

+ 02 mô hình cải tạo điểm chờ xe buýt: Cải tạo chỗ đứng cho hành khách chờ xe buýt (tại trạm xe buýt Suối Tiên) bằng bêtông cốt thép của Đoàn Sở Giao thông vận tải và lắp đặt lối xếp hàng lên xe buýt (tại trạm Bến Thành) của Đoàn cty TNHH MTV xe khách Sài Gòn, Đoàn Cty TNHH MTV Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn đã giúp xây dựng văn hóa xếp hàng khi lên xe buýt, giảm tai nạn giao thông tại các điểm chờ xe buýt.
+ Mô hình “Lắp đặt hệ thống giám sát để xử lí phương tiện vi phạm lưu thông qua hầm sông Sài Gòn” của Đoàn Sở GTVT: Ứng dụng công nghệ thông tin và hệ thống thu phát tia hồng ngoại để sớm phát hiện phương tiện lưu thông vi phạm để kịp thời xử lí. Giúp đảm bảo an toàn cho hệ thống đường hầm và người tham gia lưu thông qua đường hầm.

+ Giải pháp Tổ chức việc thi lấy bằng lái xe cho thanh niên công nhân của Đoàn công ty TNHH MTV Dệt may Gia Định: Phối hợp với Đoàn Sở Y tế, Sở Giao thông vận tải để khám sức khỏe, tập huấn kiến thức, ôn thi cho công nhân ngay tại công ty sau giờ làm việc; Tổ chức thi lấy bằng lái xe tập trung cho 1.189 thanh niên công nhân. Từ đó giúp tiết kiệm thời gian, công sức và kinh phí cho công nhân, giúp thanh niên công nhân có bằng lái xe và được trang bị kiến thức về an toàn giao thông.

+ Giải pháp Giải quyết tình trạng kẹt xe trước cổng công ty giờ tan ca của Đoàn công ty TNHH MTV Dệt may Gia Định: Đoàn đã tham mưu lãnh đạo công ty bố trí giờ về lệch (khoảng 5 đến 10 phút) giữa các truyền sản xuất giúp giảm áp lực xe và người khu vực trước cổng công ty giờ tan ca.
+ Giải pháp Thành lập tổ thanh niên trực chốt giải quyết tình trạng kẹt xe tại các giao lộ của Quận Đoàn Gò Vấp: 42 đoàn viên thanh niên trực tại 8 chốt giao thông (là điểm đen về ùn tắc giao thông của Quận). Tổng kinh phí đầu tư (từ Ban An toàn giao thông Quận) để duy trì mô hình là 804 triệu đồng. Đã góp phần hiệu quả trong việc giải quyết tình trạng kẹt xe tại Quận vào giờ cao điểm.

+ Giải pháp Tổ chức tuyên truyền Luật giao thông tại các trường học của Đoàn Công an thành phố: Cử đoàn viên thanh niên cảnh sát giao thông đến 105 trường học để tập huấn, tuyên truyền pháp luật về giao thông cho gần 40.000 lượt học sinh.
+ Giải pháp “Cải tạo nút giao thông để giảm ùn tắc, tai nạn giao thông” của Đoàn Sở GTVT: Hiến kế đề ra giải pháp và nhận thực hiện việc cải tạo nút giao thông ngã tư An Sương giúp giải quyết tình trạng kẹt xe thường xuyên, giảm tai nạn giao thông tại giao lộ.
+ Giải pháp: “Lái xe 3 thân thiện” của Đoàn Samco: Vận động chủ kinh doanh phương tiện giao thông (tại các bến xe Miền Đông, Miền Tây…) cam kết vận động 100% tài xế tham gia, tổ chức hội thi Lái xe an toàn – Tiếp viên thanh lịch, hỗ trợ tập huấn cho tài xế, đánh giá kết quả đạt được và đề xuất khen thưởng, biểu dương tài xế được công nhận.
III. VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý:

· Công tác tập huấn về chuyên môn, kỹ năng, nghiệp vụ cho đội hình tình nguyện tham gia giải quyết nạn ùn tắc giao thông tại các giao lộ của một số đơn vị còn chưa được đầu tư đúng mức; đặc biệt là kỹ năng sơ cấp cứu tai nạn giao thông cần có sự tập huấn chuyên sâu, thảo luận các tình huống để đưa ra hình thức xử lý cho phù hợp.

· Công tác duy trì các đội hình thành niên tình nguyện tham gia trực chốt cần có giải pháp để duy trì thường xuyên liên tục, các đơn vị cần chủ động hơn nữa trong việc tham mưu với cấp ủy về các cơ chế, chính sách để hỗ trợ đoàn viên thanh niên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ như: bảo hiểm tai nạn, các cơ sở vật chất trang bị, kinh phí…
· Một số đơn vị vẫn còn phát động chung trong đoàn viên thanh niên thực hiện năm an toàn giao thông, chưa chủ động trong việc xây dựng riêng 1 chương trình, kế hoạch cụ thể để hướng dẫn, chỉ đạo cơ sở thực hiện.

· Tiếp tục tăng cường phối hợp với các đơn vị có chức năng, chuyên môn liên quan để tổ chức các hoạt động ý nghĩa, thiết thực như tổ chức cho Đoàn viên thanh niên tham gia đăng ký thi lấy bằng lái A1, phối hợp với Công an trong việc kiểm tra, giám sát chấp hành luật An toàn giao thông đối với Đoàn viên tại đơn vị.

* Đề xuất kiến nghị của cơ sở Đoàn:

1. Thành Đoàn tham mưu Ban An toàn giao thông thành phố tăng cường hỗ trợ kinh phí để thực hiện công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật về giao thông (nhân rộng mô hình cảnh sát giao thông là báo cáo viên tập huấn, tuyên truyền cho học sinh tại các trường).
2. Thành Đoàn cần đầu tư các hoạt động lớn, tạo dấu ấn xã hội, không nên dàn trải quá nhiều hoạt động dễ dẫn đến hình thức, không hiệu quả hoặc không thực hiện được (Hội thi tài xế trẻ giỏi, Kế hoạch xe buýt đưa đón học sinh…); tăng cường tuyên truyền ý thức chấp hành quy định, văn minh trên xe buýt (đối tượng học sinh sinh viên và thanh niên công nhân) để xây dựng văn hóa người đi xe buýt; tác động đến đối tượng thanh niên chậm tiến (đua xe, gây rối trật tự…), nguy cơ gây mất an toàn giao thông cao (thanh niên công nhân, người lao động chưa có bằng lái xe).
3. Thành Đoàn nghiên cứu chỉ đạo: Thay đổi việc mặc áo phao bằng việc sử dụng phao cầm tay tại các bến đò an toàn để phù hợp và khả thi hơn; chấn chỉnh việc phối hợp trực chốt giao thông giữa các đơn vị cảnh sát giao thông, thanh niên xung phong và đoàn viên thanh niên địa phương; tăng cường sự phối hợp giữa các đơn vị (nhất là giữa khu vực Công nhân lao động và địa bàn dân cư, an ninh quốc phòng); cần phát huy hết vai trò, thế mạnh của Đoàn Sở GTVT, Đoàn TCT Samco, Đoàn Công an TP trong thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông; xây dựng chuyên mục chia sẻ tâm sự, khó khăn của tài xế xe buýt, nhân viên phục vụ cũng như giới thiệu những nhân tố tích cực thực hiện an toàn giao thông trên báo Tuổi Trẻ để tạo sự quan tâm, chia sẻ và cảm thông của người dân.
IV. KIẾN NGHỊ CỦA TỔ CÔNG TÁC:

1. Mặt được: 
· Sự quan tâm, tập trung thực hiện của các cơ sở Đoàn. Sự quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ của cấp ủy Đảng, lãnh đạo địa phương, đơn vị. Cơ sở Đoàn đã tận dụng được sự đồng tình của cấp ủy trong việc sử dụng các nguồn lực (nhất là kinh phí từ Ban An toàn giao thông) để thực hiện các nội dung.

· Nhiều mô hình giải pháp hiệu quả.

2. Những vấn đề cần lưu ý:
· Công tác thông tin, phối hợp, hỗ trợ nhau giữa các cơ sở Đoàn còn hạn chế nên chưa phát huy hết hiệu quả của các bên.

· Thiếu sự quan tâm, bám sát để hà hơi, tiếp sức, nâng tầm cho những ý tưởng, công trình hay tại cơ sở. 

· Sự lan tỏa, ảnh hưởng của các hoạt động của tổ chức Đoàn chưa sâu rộng trong đoàn viên thanh niên và người dân. Chưa thể hiện rõ nét hình ảnh, vai trò của tổ chức Đoàn tham gia An toàn giao thông

3. Đề xuất kiến nghị:

3.1. Đối với bộ phận thường trực về An toàn giao thông Thành Đoàn (Ban MT-ANQP-ĐBDC):

-  Cần tăng cường công tác phát hiện, gia cố và tham mưu nhân rộng những mô hình, giải pháp hay về an toàn giao thông. Sâu sát hơn để kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc và kiến nghị của cơ sở.

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền về thực hiện an toàn giao thông, đồng thời nhân rộng các mô hình, giải pháp hay để thực hiện sâu rộng các đơn vị trên Thành phố (MH của bệnh viện Chợ Rẫy, của Quận đoàn 8, Bình Thạnh, Dệt may Gia Định, Sở Giao thông vận tải, Cty TNHH MTV Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn…).

- Cần có giải pháp trong việc kiểm tra, giám sát đoàn viên thanh niên tại đơn vị chấp hành luật an toàn giao thông như: đăng ký không vị phạm ATGT qua bằng lái xe, thực hiện 100% cán bộ đoàn, đoàn viên đủ tuổi đều có bằng lái xe A1…

3.2. Đối với công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn:
· Tăng cường công tác quảng bá, thông tin những kết quả làm được của đoàn viên thanh niên, tổ chức Đoàn trong thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông đến xã hội.

· Đầu tư nghiên cứu để phát huy hơn vai trò, chuyên môn nghiệp vụ và sự sáng tạo của cơ sở Đoàn. Mạnh dạn giao việc, đặt hàng và chuyển tải hoạt động cấp Thành đối và các đơn vị có đủ năng lực, có chuyên môn, nghiệp vụ gắn với việc thực hiện An toàn giao thông.

· Tổ chức 01 chương trình Liên hoan toàn Thành những mô hình giải pháp hiệu quả về An toàn giao thông, tuyên dương những cá nhân, tập thể tham gia xuất sắc (Đoàn Sở Giao thông vận tải đồng ý đăng cai thực hiện).


TỔ CÔNG TÁC KHẢO SÁT
