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HỘI ĐỒNG ĐỘI

            Tp. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 3 năm 2013

Số 05/BC-HĐĐ

BÁO CÁO

Hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tháng 3/2013
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2012 – 2013 với chủ đề “Chúng em tiến bước dưới cờ Đoàn”, Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tháng 3/2013 đã tổ chức thực hiện được các nội dung cụ thể như sau:

I. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO VÀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.
1. Cấp thành phố.
- Hội Đồng Đội thành phố tham mưu tổ chức chương trình gặp gỡ giữa lãnh đạo thành phố với các em đội viên tiêu biểu nhân dịp Xuân Quý Tỵ 2013 tại hội trường Thành phố. Trong chương trình, 130 em đội viên đã trình bày 14 ý kiến tại chỗ và 143 ý kiến trao đổi bằng phiếu đến lãnh đạo Thành ủy, Ủy ban Nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh xoay quanh các nội dung học tập và đổi mới phương pháp, xây dựng điều kiện học tập toàn diện cho các em, xây dựng sân chơi dành cho thiếu nhi, vấn đề về an toàn giao thông, vấn đề về xây dựng thành phố xanh, sạch, đẹp… Sau buổi gặp gỡ, các em đội viên được lãnh đạo thành phố chiêu đãi và tổ chức tham quan vui chơi tại khu di tích Đền Bến Dược, địa đạo Củ Chi.
- Thiết thực chào mừng 82 năm ngày thành lập Đoàn THCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013), Hội đồng Đội Thành phố phối hợp cùng Nhà Thiếu nhi Thành phố tổ chức hội trại “Vững bước tiến lên Đoàn” năm 2013 cho hơn 470 em đội viên tiêu biểu của thành phố. Chương trình hội trại diễn ra trong 2 ngày 16 và 17/3/2013 với nhiều nội dung thể hiện tài năng của các đội viên đến từ 24 quận huyện như: trang trí lều trại, thời trang, kỷ lục các bộ môn kỹ năng, giao lưu lửa trại, hành trình “Tiến lên Đoàn viên”… Trong chương trình hội trại, Hội đồng Đội Thành phố trang trọng tổ chức lễ Trưởng thành Đội cho 246 em đội viên khối lớp 9.

- Nhằm khuyến khích các em đội viên học sinh say mê sáng tạo, nghiên cứu khoa học, Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Thành phố tổ chức ngày hội “Tuổi thơ sáng tạo” thu hút 23/24 Nhà Thiếu nhi quận huyện tham dự với các nội dung phong phú như hội thi Sáng tạo từ vật liệu phế thải, hội thi Robot gắp trứng, sân chơi tên lửa nước, khoa học vui, trò chơi sáng tạo, đá banh robot… Kết thúc ngày hội, ban tổ chức hội thi trao giấy khen Thành Đoàn 8 đội tuyển đạt giải A hội thi Sáng tạo từ vật liệu phế thải cho các đơn vị quận 3, 5, 9, 12, Gò Vấp, huyện Bình Chánh và 5 giải A hội thi Robot gắp trứng cho các đơn vị quận 4, 7, 10, Thủ Đức, Gò Vấp.

- Hội đồng Đội Thành phố cử đoàn đại biểu Tổng phụ trách Đội tham dự liên hoan Phụ trách Đội giỏi cụm miền Đông Nam bộ năm 2013 tại khu căn cứ Tà Thiết, tỉnh Bình Phước. Đoàn đại biểu thành phố đã thăm, tổ chức sinh hoạt tập thể và tặng hơn 1500 tập trắng, bánh kẹo, nước ngọt… cho liên đội tiểu học Lộc Điền A, tỉnh Bình Phước. Trong chương trình liên hoan, ban tổ chức đã tuyên dương danh hiệu Phụ trách Đội giỏi cụm Miền Đông Nam bộ cho 29 đại biểu và trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 5 đại biểu đoàn thành phố Hồ Chí Minh. Trong hội thi giao lưu, đoàn đại biểu thành phố đã đạt 6 kỷ lục kỹ năng cụ thể như sau: Đặng Hải Đăng (môn mật thư), Hoàng Quốc Liêm (môn Nghi thức Đội), Phạm Hải Việt (môn trống Đội), Đỗ Tiến Đạt (môn morse), Đặng Trung Hậu (môn kèn Đội), Đinh Ánh Nguyệt (môn semaphore).    
- Nhân dịp kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Thành phố vinh dự được Ban Thường vụ Thành đoàn trao tặng giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2013 với mô hình trại du khảo dành cho đội viên, thiếu nhi và phụ trách đội. Đây chính là động lực thúc đẩy đội viên thiếu nhi thành phố ra sức nổ lực sáng tạo, xây dựng các mô hình hoạt động mới dành cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố.

2. Cấp cơ sở.
- Hội đồng Đội quận huyện tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2009 – 2012 và triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2013 – 2017, ra mắt Hội đồng Đội nhiệm kỳ mới. Đến hết tháng 3/2013, Hội đồng Đội huyện Cần Giờ, Quận 9, huyện Củ Chi đã tổ chức thành công hội nghị công tác Đội giai đoạn.
- Chào mừng hoạt động tháng Thanh niên năm 2013, các liên đội tổ chức các hoạt động tìm hiểu truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh bằng nhiều hình thức phong phú như: tọa đàm, đố vui, hội trại truyền thống, thăm các địa chỉ Đỏ tại địa phương, hành trình đến với bảo tàng, hội thi viết “Đoàn mãi trong em” huyện Củ Chi, hội thi Sử ca học đường Quận 5, hội thi “Màu sắc tri thức” quận 9, hoạt động “Du học sử – Hành trình đến với bảo tàng” quận Phú Nhuận, hành trình về địa chỉ Đỏ quận 12… Đơn vị Quận 6, huyện Cần Giờ tổ chức cho lực lượng tổng phụ trách Đội và các em chỉ huy đội tiêu biểu gặp gỡ, đối thoại, trao đổi lãnh đạo Quận - Huyện ủy, Ủy ban Nhân dân Quận – Huyện nhân nhằm đề ra giải pháp xây dựng, phát triển công tác Đội và phong trào thiếu nhi đơn vị.
- Tính đến tháng 3/2013, đã có 23/24 Hội đồng Đội quận huyện tổ chức tốt hội thi Phụ trách Sao giỏi và cử lực lượng tham dự vòng chung kết hội thi Phụ trách Sao giỏi thành phố theo đúng tiến độ.  

- Hội đồng Đội phối hợp cùng Nhà Thiếu nhi quận huyện tổ chức tốt hội thi Nghi thức Đội viên, hội thi Chỉ huy Đội giỏi tại đơn vị và xây dựng kế hoạch tập huấn cho lực lượng tham dự vòng chung kết cấp thành phố.
- Các liên đội triển khai các buổi truyền thông, xây dựng các chuyên mục trên bảng tin liên đội, phát động dưới sân cờ, tuyên truyền qua hệ thống phát thanh măng non nhằm vận động đội viên học sinh cùng gia đình thực hiện các biện pháp tiết kiệm năng lượng, sử dụng năng lượng hiệu quả, giảm tác hại do biến đổi khí hậu gây ra, chung tay hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2013.

- Trong không khí sôi nổi hưởng ứng tháng Thanh niên năm 2013, Hội đồng Đội quận Phú Nhuận, quận 6, huyện Nhà Bè, Cần Giờ tổ chức ngày hội Đội viên với nhiều hình thức sáng tạo, phong phú gắn liền với các chương trình giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, kỹ năng thực hành xã hội… Cũng trong nội dung ngày hội, Hội đồng Đội quận huyện còn tăng cường giáo dục đội viên học sinh ý thức chấp hành Luật An toàn giao thông, trong ngày hội đơn vị huyện Hóc Môn kết hợp trao tặng 300 nón bảo hiểm cho các em đội viên tham gia ngày hội.  

- Hội đồng Đội quận huyện đã chỉ đạo các liên đội THCS tổ chức lễ trưởng thành Đội cho các em đội viên khối lớp 9 trong không khí trang trọng, ấn tượng. Danh sách đội viên trưởng thành được Hội đồng Đội bàn giao cho Ban Thường vụ quận huyện Đoàn tiếp tục hướng dẫn rèn luyện. 

- Các liên đội phát động chiến dịch Nụ cười Hồng 3 “Vì trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn” trong toàn thể học sinh và trao đến cho các bạn đội viên thiếu nhi ở các nhà mở, mái ấm trên địa bàn quận huyện nhiều phần quà, học bổng nhằm giúp các bạn thiếu nhi có hoàn cảnh không may có thêm nhiều điều kiện sống tốt hơn. Tiêu biểu là Hội đồng Đội huyện Hóc Môn vận động 70.000.000 đồng tặng em Quốc Cường, học sinh lớp 5A trường tiểu học Nhị Tân chữa bệnh.
- Chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Quận Gò Vấp tổ chức lễ khánh thành phòng chiếu phim 3D và thực hiện nhiều suất chiếu phim miễn phí dành cho các em đội viên thiếu nhi trong quận; Nhà Thiếu nhi quận Thủ Đức khởi công xây dựng khu vui chơi miễn phí cho các em đội viên thiếu nhi.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO.
- Hội đồng Đội Thành phố tổ chức giao ban Hội đồng Đội 24 quận huyện quí I năm 2013 với nội dung góp ý chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2013 – 2017, đề án đào tạo các bộ Đoàn từ chỉ huy Đội giai đoạn 2013 – 2017 và thông qua chuyên đề Nâng cao chất lượng hoạt động Nhà Thiếu nhi quận huyện.
- Các cụm thi đua Hội đồng Đội quận huyện tổ chức họp cụm và đề ra nội dung hoạt động hiệu quả, đến nay cụm thi đua số 1 (quận 1, 3, 5, 10, 11, Tân Bình) vẫn chưa thực hiện được hoạt động cấp cụm.

- Hội đồng Đội quận huyện chỉ đạo các liên đội tổng kết công nhận các công trình măng non năm học 2012 – 2013.

- Hội đồng Đội quận huyện chuyển kinh phí tham gia phong trào Kế hoạch nhỏ, danh sách đội viên được công nhận danh hiệu Dũng sĩ nhỏ Cần kiệm về cho Hội đồng Đội Thành phố chậm nhất là ngày 27/4/2013.

- Trong tháng 3/2013, văn phòng Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được Báo cáo tháng của các đơn vị: quận 2, 4, 5, 6, 9, 12, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Phú, Thủ Đức, huyện Bình Chánh, Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè. Hội đồng Đội Thành phố phê bình các đơn vị còn lại chưa thực hiện đúng tinh thần chế độ thông tin báo cáo đã được đề ra từ đầu năm học.      
III. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM THÁNG 4/2013.
- Hội Đồng Đội thành phố tham mưu đến Ban Thường vụ Thành đoàn các nội dung liên tịch với Sở Giáo dục và Đào tạo về Công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017.

- Hội đồng Đội Thành phố tổ chức hội thi Phụ trách Sao giỏi cấp thành.

- Hội đồng Đội quận huyện hoàn tất tổ chức Hội nghị công tác Đội và phong trào thiếu nhi và ra mắt Hội đồng Đội nhiệm kỳ mới trong tháng 4/2013.

- Hội đồng Đội Thành phố tiếp tục làm việc với các liên đội về việc triển khai công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013.

- Hội đồng Đội tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ sinh hoạt thanh thiếu nhi cho phụ trách Đội, thành viên câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư năm 2013. 
TL. HỘI ĐỒNG ĐỘI THÀNH PHỐ

CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Trọng Nghĩa
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