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BÁO CÁO

Hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tháng 4/2013

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2012 – 2013 với chủ đề “Chúng em tiến bước dưới cờ Đoàn”, Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tháng 4/2013 đã tổ chức thực hiện được các nội dung cụ thể như sau:

I. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO VÀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.
1. Cấp thành phố.
- Thực hiện chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương” năm 2013, đội viên thiếu nhi đã thi đua tìm hiểu những kiến thức, vẽ tranh, làm thiệp về biển đảo Việt Nam, cùng lên tàu giao lưu, sinh hoạt cùng các anh bộ đội Hải quân Lữ 125 – đoàn tàu Không số anh hùng… bên cạnh đó đội viên thiếu nhi thành phố đã tham gia đóng góp xây dựng 2 khu sân chơi trị giá 170.000.000 đồng tặng các các bạn thiếu nhi ở quần đảo Trường Sa. Tháng 4/2013, Hội đồng Đội Thành phố tiến hành hoàn tất thi công và trao tặng 2 sân chơi cho thiếu nhi tại đảo Song Tử Tây, đảo Sinh Tồn thuộc huyện đảo Trường Sa – Tỉnh Khánh Hòa.

- Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Hội đồng Đội Thành phố đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lớp tập huấn sinh hoạt hè và kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích trẻ em năm 2013 cho hơn 400 bạn là thường trực đoàn phường, phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư. Trong chương trình lớp tập huấn Hội đồng Đội Thành phố đã triển khai đến học viên kế hoạch hè 2013, chương trình bảo vệ trẻ em quốc gia và thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 - 2015, xây dựng nội dung sinh hoạt hè cho thiếu nhi theo từng tuần; kỹ năng, nghiệp vụ sinh hoạt thiếu nhi trong đó chú trọng nội dung phòng chống tai nạn thương tích, xử lý hành vi xâm hại trẻ em; kiến thức sơ cấp cứu, kỹ năng thoát hiểm, ứng phó với thiên tai…    
- Nhằm nâng cao chất lượng đội viên, phụ trách Sao tại các liên đội, tạo sự chuyển biến mới trong sinh hoạt Sao Nhi đồng, rèn luyện phụ trách Sao Nhi đồng, củng cố xây dựng Đội vững mạnh và bồi dưỡng lớp cán bộ chỉ huy Đội tương lai, Hội đồng Đội Thành phố tổ chức hội thi phụ trách Sao giỏi với sự tham gia của 136 em phụ trách Sao Nhi đồng đến từ 23/24 quận huyện trong thành phố. Các em phụ trách Sao dự thi trải qua các phần thi kiến thức, hướng dẫn nghi thức Đội, quản trò, tham gia trò chơi vận động với chủ đề “Măng non với biển đảo”, thi xử lý tình huống và thực hành tiết sinh hoạt sao… Kết quả em Giang Thị Mộng Như – quận Bình Tân đạt giải nhất khối 5 và em Nguyễn Thị Xuân Ngân – Quận Tân Phú đạt giải nhất khối 4; Hội đồng Đội quận Bình Tân, Tân Bình là đơn vị tổ chức tốt hội thi Phụ trách Sao giỏi tại cơ sở. 
- Nhằm kịp thời chăm lo cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tạo nguồn động lực giúp các em vượt qua khó khăn tiếp tục học tập, phấn đấu thành Cháu ngoan Bác Hồ, trên cơ sở đề xuất của Hội đồng Đội quận 8, Hội đồng Đội Thành phố đã đến thăm hỏi động viên và trích từ quỹ Nụ Cười Hồng trao tặng số tiền 15.000.000 đồng cho em Hồ Thị Minh Thư lớp 5/3 trường tiểu học Vạn Nguyên quận 8 cắt bỏ khối u não.
- Hội đồng Đội Thành phố đã tiến hành tiếp thu những ý kiến đóng góp quý báu của Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội Thành phố các thời kỳ, Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn phụ trách công tác thiếu nhi, Hội đồng Huấn luyện công tác Đội Thành phố, Hội đồng Đội quận huyện về chương trình hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017. Đồng thời Hội đồng Đội Thành phố đã tổ chức hội nghị góp ý dự thảo chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017 dành cho các đồng chí Tổng phụ trách Đội tại 24 quận huyện, các đơn vị có tham gia đóng góp ý kiến là quận 2, 3, 4, 5, 6, 10, 11, 12, Bình Thạnh, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Phú, Thủ Đức, huyện Bình Chánh, Cần Giờ, Nhà Bè.  

- Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Thành phố tổ chức giải bóng đá Phù Đổng dành cho Nhi đồng Phù Đổng năm 2013. Giải được tổ chức từ ngày 11/4 đến ngày 28/4/2013 với sự tham gia hơn 210 em nhi đồng đến từ 21/23 Nhà Thiếu nhi trong thành phố, các đơn vị không tham gia là Nhà Thiếu nhi huyện Cần Giờ, Bình Chánh. Năm 2013, chất lượng các đội tuyển thi đấu được đầu tư được nâng cao hơn, đây là một sân chơi rèn luyện thể lực lành mạnh dành cho nhi đồng thành phố. Kết quả đội tuyển bóng đá Nhà Thiếu nhi quận 11 giành giải vô địch, quận 12 hạng nhì, quận 1 và Thủ Đức đạt giải 3 chung cuộc. 
- Trên cơ sở đề xuất Hội đồng Đội quận huyện, Hội đồng Đội Thành phố đã đề xuất Hội đồng Đội Trung ương em Nguyễn Khánh Ly, lớp 5A trường tiểu học Lâm Văn Bền, huyện Nhà Bè tham dự liên hoan thiếu nhi làm Nghìn việc tốt toàn quốc. Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được hồ sơ đề cử của các đơn vị sau: quận 1, 2, 3, 5, 6, 9, Thủ Đức, Bình Tân, Bình Thạnh, Gò Vấp, huyện Củ Chi, Nhà Bè, Cần Giờ, Bình Chánh, Hội đồng Đội Thành phố phê bình các đơn vị không gởi danh sách đội viên tiêu biểu “Làm nghìn việc tốt” đúng thời hạn như thông báo.

2. Cấp cơ sở.
- Hội đồng Đội quận huyện tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2009 – 2012 và triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2013 – 2017, ra mắt Hội đồng Đội nhiệm kỳ mới. Đến hết tháng 4/2013, Hội đồng Đội quận 3, 5, 6, 8, Bình Thạnh, Gò Vấp, Tân Bình, huyện Nhà Bè đã thực hiện hoàn tất hội nghị công tác Đội giai đoạn.

- Kỷ niệm ngày Quốc Tổ Hùng Vương mùng 10/3 âm lịch, các liên đội đã đầu tư tổ chức bài bản công phu sân khấu hóa tái hiện thời kỳ 18 đời vua Hùng dựng nước Văn Lang, sự tích bánh chưng bánh dầy, quả dưa hấu... trong đó chương trình lễ dâng hương đã tạo nên những ấn tượng đặc biệt trong lòng các em đội viên học sinh, qua đó giáo dục các em truyền thống uống nước nhớ nguồn và tạo động lực cho các em phấn đấu học tập, rèn luyện trở thành con ngoan, trò giỏi, bạn tốt, phấn đấu Cháu Ngoan Bác Hồ.

- Chào mừng 38 năm ngày Giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2013), các liên đội đã đồng loạt tổ chức nhiều hoạt động phong phú đa dạng như chăm sóc các khu di tích lịch sử tại địa phương, tham quan ngoại khóa tại các bảo tàng trong và ngoài thành phố, thăm hỏi chăm sóc các gia đình có công cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh Hùng, thương binh liệt sĩ...  thực hiện phong trào Đền ơn đáp nghĩa, Hội đồng Đội huyện Củ Chi trao 36 phần quà trị giá 18.900.000 đồng đến các gia đình chính sách; Hội đồng Đội quận 11, Thủ Đức, Gò Vấp triển khai kiểm tra và chấm điểm các sổ tay học tập và làm theo lời Bác ở các liên đội.

- Các liên đội khối trung học cơ sở phối hợp cùng phòng Y tế nhà trường hướng dẫn kỹ năng sơ cấp cứu, phòng tránh tai nạn thương tích cho các bạn đội viên trong liên đội, đồng thời tổ chức hội thi thực hành sơ cấp cứu giữa các chi đội, đây là một sân chơi học tập, rèn luyện bổ ích thu hút toàn thể đội viên học sinh trong các trường phổ thông.  

- Nhằm chuẩn bị tốt cho kỳ thi học kỳ II, các liên đội tiến hành triển khai các nội dung đăng ký thực hiện mùa thi nghiêm túc, hiệu quả bằng nhiều hình thức phong phú đến các bạn đội viên học sinh như: thực hiện phong trào “Không vi phạm tiêu cực trong thi cử”, đẩy mạnh phong trào “Vượt khó – Giúp bạn vượt khó”, phong trào thi đua đạt nhiều Hoa điểm 10…  
- Nhằm chuẩn bị lực lượng tham gia vòng chung kết cấp thành, Hội đồng Đội quận 6, huyện Củ Chi, Cần Giờ đã triển khai tổ chức hội thi Olympic các chuyên hiệu rèn luyện tại đơn vị.  

- Hội đồng Đội quận huyện triển khai các kế hoạch kiểm tra, đánh giá, xếp loại hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013 tại các liên đội.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO.
- Hội đồng Đội Thành phố tổ chức giao ban Hội đồng Đội 24 quận huyện tháng 5/2013 với nội dung triển khai thực hiện kế hoạch Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp thành phố năm học 2012 – 2013, kế hoạch hội thi Olympic các chuyên hiệu rèn luyện đội viên, hội thi nghi thức đội, liên hoan “Tiếng kèn Đội ta”, liên hoan “Nhịp điệu Măng non” và các nội dung cần tập trung cho hoạt động cuối năm học 2013 – 2014.   
- Các cụm thi đua số 1 (quận 1, 3, 5, 10, 11, Tân Bình) thực hiện kế hoạch giao lưu, học tập kinh nghiệm thực tế giữa Tổng phụ trách Đội trong cụm với thanh niên xã Trung An - xã nông thôn mới tại huyện Củ Chi.

- Hội đồng Đội quận huyện chỉ đạo các liên đội tiến hành các thủ tục bình chọn và tổ chức Liên hoan Cháu Ngoan Bác Hồ cấp chi đội, liên đội và cấp quận huyện. Qua danh sách đội viên được công nhận trên các lĩnh vực Dũng sĩ Kế hoạch nhỏ, học tốt chăm ngoan, chỉ huy đội, điển hình “Làm nghìn việc tốt”, vượt khó – giúp bạn vượt khó, vận động viên – nghệ sĩ nhỏ tuổi, Hội đồng Đội quận huyện giới thiệu đoàn đại biểu tham dự Đại hội Cháu Ngoan Bác Hồ cấp thành phố năm học 2012 – 2013.

- Trong tháng 4/2013, văn phòng Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được Báo cáo tháng của các đơn vị: quận 2, 3, 10, 11, 12, Gò Vấp, Phú Nhuận, Thủ Đức, huyện Bình Chánh, Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè. Hội đồng Đội Thành phố phê bình các đơn vị còn lại chưa thực hiện đúng tinh thần chế độ thông tin báo cáo đã được đề ra từ đầu năm học.      
III. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CUỐI NĂM HỌC 2012 - 2013.
- Hội Đồng Đội Thành phố triển khai đến Hội đồng Đội quận huyện các nội dung sau: liên tịch giữa Thành Đoàn với Sở Giáo dục và Đào tạo về Công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017, lịch kiểm hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013, kế hoạch hội trại du khảo Bút Sáng Miền Tây năm 2013, kế hoạch Hè 2013.
- Hội đồng Đội Thành phố tổ chức Đại hội Cháu Ngoan Bác Hồ thành phố (15/5/2013), hội thi Olympic chuyên hiệu rèn luyện đội viên (17/5/2013), hội thi nghi thức Đội, liên hoan “Tiếng kèn Đội ta”, liên hoan “Nhịp điệu Măng non”, hội thi Chỉ huy đội giỏi cấp thành (24-28/5/2013), du khảo Bút Sáng Miền Tây (8-14/6/2013).

- Hội đồng Đội quận huyện hoàn tất chuyển kinh phí thực hiện công trình kế hoạch nhỏ về cho Tài chính Thành Đoàn chậm nhất là ngày 25/5/2013. Hiện nay Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được kinh phí của đơn vị quận Gò Vấp.

- Các đơn vị quận huyện chuẩn bị các nội dung theo qui định của đoàn kiểm tra thành phố về các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013, dự kiến thời gian kiểm tra: tháng 6/2013. 
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