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           TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 5 năm 2013

    ỦY BAN KIỂM TRA

          Số: 07 /TB-UBKT 
THÔNG BÁO
V/v khảo sát số liệu công tác quản lí đoàn viên và sinh hoạt chi đoàn 
Thực hiện Kế hoạch số 21 – KH/KTTWĐ ngày 17/4/2013 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn kiểm tra chuyên đề Công tác quản lí đoàn viên và sinh hoạt chi đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn Thông báo về việc thực hiện cụ thể như sau:

1. Nội dung thực hiện: (có đề cương hướng dẫn báo cáo)
· Đối với công tác quản lí, theo dõi số liệu: Việc chuyển sinh hoạt Đoàn, bỏ sinh hoạt đoàn, xóa tên đoàn viên, công tác phát và quản lí thẻ đoàn viên, công tác thu, trích nộp, quản lí và sử dụng đoàn phí,…
· Việc sử dụng các loại sổ: Sổ đoàn viên, sổ theo dõi danh sách đoàn viên, kết nạp đoàn viên mới, sổ theo dõi giới thiệu và tiếp nhận sinh hoạt đoàn,…
· Công tác quản lí đối với đoàn viên chuyển sinh hoạt đoàn, việc giải quyết khôi phục đoàn tịch và các trường hợp thất lạc hồ sơ đoàn viên.
· Công tác quản lí đoàn viên đi lao động ở xa, thời gian không ổn định.
· Việc hướng dẫn, tiếp nhận và tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú.
· Thời gian, nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn.
· Việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kì mới.
2. Cách thức thực hiện: 

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thành lập các đoàn kiểm tra chuyên đề hoặc tham gia cùng các đoàn kiểm tra công tác Đoàn 6 tháng đầu năm 2013 (đối với cơ sở Đoàn khu vực quận huyện, công nhân lao động, lực lượng vũ trang) và đoàn kiểm tra công tác Đoàn năm học 2012 – 2013 (đối với cơ sở Đoàn khu vực Trường học).
· Ủy ban Kiểm tra hoặc Ban Thường vụ (đối với các đơn vị không có Ủy ban Kiểm tra) cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thành lập các tổ kiểm tra chuyên đề hoặc lồng ghép trong đợt kiểm tra 6 tháng đầu năm 2013, tổ chức kiểm tra trong 6 tháng đầu năm phấn đấu đạt 50% đơn vị cơ sở trực thuộc. Chỉ đạo Ban Thường vụ đoàn cấp cơ sở tổ chức kiểm tra 100% chi đoàn trực thuộc.
· Để đảm bảo tiến độ báo cáo Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, đề nghị các đơn vị gửi số liệu (theo mẫu đính kèm trên Website Thành Đoàn) về Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trước ngày 25/5/2013.
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