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BAN CHẤP HÀNH TP. HỒ CHÍ MINH


TP. Hồ Chí Minh, ngày 31 tháng 5 năm 2013

Số: 01/KHLT-HLHTN-HSV 
KẾ HOẠCH 
Tổ chức chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh
Lần thứ 20 - Năm 2013

I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong hội viên, sinh viên, thanh niên Thành phố hướng đến kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố.
- Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố trong việc tham gia 6 chương trình đột phá của Thành phố, tham gia thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị, góp phần xây dựng thành phố văn minh, hiện đại; góp phần thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2013 của TP. Hồ Chí Minh và một số địa phương; tham gia thực hiện nghị quyết 11 của Chính Phủ.
- Tạo môi trường thực tiễn sinh động để hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
2. Yêu cầu:

- Hoạt động thiết thực, hiệu quả, từng bước chuyên nghiệp, tạo dấu ấn với chiến sĩ và xã hội; có công trình, sản phẩm cụ thể trong chiến dịch theo phương châm “Mỗi thanh niên tình nguyện một hoạt động, mỗi đội hình một công trình thanh niên tình nguyện”. Thực hiện phương châm hành động “An toàn - kỷ luật - thiết thực - sáng tạo - tiết kiệm”. 
- Phát huy tổng thể các nguồn lực xã hội để thực hiện chiến dịch.
- Tuyên truyền, vận động đông đảo người dân, thanh niên tại địa phương cùng tham gia các hoạt động của chiến dịch.
- Lực lượng tham gia chiến dịch đa dạng, thu hút tất cả các đối tượng thanh niên có nhu cầu, điều kiện tham gia chiến dịch, phát huy lực lượng thanh niên tình nguyện quốc tế. Chú trọng việc xây dựng lực lượng trước, trong và sau chiến dịch. 
- Chiến sĩ tham gia chiến dịch trên tinh thần tình nguyện, không giới hạn độ tuổi và không phân bổ chỉ tiêu số lượng. Thực hiện hiệu quả các khẩu hiệu “Chiến sĩ Mùa hè xanh ở dân thương - làm dân tin - đi dân nhớ”; “Chiến sĩ Mùa hè xanh năng động, sáng tạo, tình nguyện vì dân”.
II. ĐỊA BÀN - THỜI GIAN - LỰC LƯỢNG THAM GIA:

1. Địa bàn công tác: 
1.1. Địa bàn trọng điểm: Địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, tại các phường, xã, thị trấn thuộc 24 quận, huyện; tập trung cho 5 huyện ngoại thành. 
1.2. Địa bàn tình nguyện quốc tế: nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào.
1.3. Địa bàn tỉnh: một số tỉnh khu vực miền Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên. 
* Nguyên tắc: các đơn vị tham gia Chiến dịch tập trung phân bổ nguồn lực và lực lượng tại các huyện ngoại thành và quận vùng ven trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, các xã nghèo, các xã vùng biên giới, hải đảo; bố trí lực lượng và nội dung thực hiện chiến dịch tại các tỉnh theo sự điều phối và đồng ý của cấp thành, đảm bảo ít nhất 70% số lượng chiến sĩ, nguồn lực tổ chức chiến dịch tại Thành phố Hồ chí Minh.
2. Thời gian: Chiến dịch diễn ra từ ngày 14/7/2013 đến 18/8/2013.
- Lễ ra quân chiến dịch: 
+ Thời gian
: 06g30 ngày 14/7/2013 (Chủ nhật).
+ Địa điểm
: Công viên 23/9.
- Lễ hội quân chiến dịch kết hợp với việc tổ chức Ngày hội của những người tình nguyện lần 7 – năm 2013: 
+ Thời gian
: 07g30 – 16g00 ngày 18/8/2013 (Chủ nhật) .
+ Địa điểm
: Công viên văn hóa Đầm Sen.

- Chương trình tổng kết các chiến dịch tình nguyện hè 2013 và kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố:




+ Thời gian
: 18g30 – 20g00 ngày 18/8/2013 (Chủ nhật).



+ Địa điểm
: Công viên 23/9.
3. Lực lượng tham gia: 
- Số lượng: dự kiến tiếp nhận 80.000 lượt thanh niên tham gia (thuộc tất cả các đối tượng có nhu cầu tham gia). Có thể hình thành các đội hình tổng hợp cấp thành theo sự đăng ký và theo nhu cầu của các địa bàn.
- Đối tượng:

+ Sinh viên các trường Đại học – Cao đẳng – TCCN;

+ Thanh niên tình nguyện tại địa bàn;

+ Thanh niên, sinh viên tình nguyện Mùa hè xanh các thời kỳ.

+ Thanh niên quốc tế có nhu cầu tham gia tình nguyện trong chiến dịch. 

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Địa bàn thành phố Hồ Chí Minh: các đơn vị tập trung thực hiện các nội dung trong chương trình công tác năm của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố; tổ chức lực lượng, đội hình chuyên thực hiện các tuyến hoạt động, chương trình cụ thể sau:

1.1. Các hoạt động thường xuyên: 
Ban Chỉ huy các quận, huyện tập trung nguồn lực, chủ động phối hợp với các đơn vị trường học thực hiện các tuyến nội dung thường xuyên, gắn với đặc thù đơn vị và thực hiện các đợt hoạt động cao điểm theo chỉ đạo của cấp thành, cụ thể: 

1.1.1. Các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu:
- Thành lập các đội hình chuyên tuyên truyền nguyên nhân, ảnh hưởng, tác hại của ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu; tuyên truyền, vận động người dân thành phố nêu cao ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh công cộng, tiết kiệm nhiên liệu…
- Tập trung cải thiện các điểm ô nhiễm môi trường trên địa bàn Thành phố; khơi thông và cải thiện môi trường, cảnh quan các kênh rạch, tiếp tục thực hiện công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”; xây dựng công viên, vườn hoa, mảng xanh thanh niên tại các địa bàn, khu vực có tuyến sông Sài Gòn, kênh rạch thoát ra sông Sài Gòn đi qua, góp phần tăng mảng xanh cho Thành phố. Phát huy chuyên môn của thanh niên tình nguyện tham gia hiến kế, giải quyết một số vấn đề về môi trường của thành phố.

- Tổ chức các ngày chủ nhật xanh, ngày thứ bảy tình nguyện, ngày cùng hành động “Vì khu phố, ấp sạch đẹp văn minh nghĩa tình”, ra quân vận động, tuyên truyền nâng cao ý thức người dân trong bảo vệ môi trường, xây dựng khu phố - ấp văn hóa, trường học - ký túc xá, công sở văn minh - xanh - sạch đẹp - an toàn…

- Tham gia thực hiện đề án trồng 500.000 cây xanh.
1.1.2. Các hoạt động tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông và xây dựng nếp sống văn minh đô thị:
- Tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông, chấp hành các quy định của Luật Giao thông đường bộ, Luật đường sắt và Luật đường thủy nội địa. Tiếp tục vận động hội viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ. 
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, hội thi “Lái xe an toàn”, ngày hội “Văn hóa giao thông”…; phát động trong hội viên, thanh niên, chiến sĩ tình nguyện đóng góp ý tưởng, hiến kế để giải quyết các vấn đề về giao thông tại địa bàn và của Thành phố.
- Thành lập 100 đội hình tình nguyện, 2.000 lượt chiến sĩ tham gia các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông, hướng dẫn các đường nhánh rẽ tránh ùn tắc giao thông trong giờ cao điểm, hướng dẫn người dân qua đường an toàn, tuyên truyền thực hiện văn hóa giao thông, vận động người dân sử dụng nón bảo hiểm đảm bảo chất lượng.
- Tổ chức các đội hình tình nguyện tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh đô thị trong thanh niên và người dân; phát động việc thiết kế các sản phẩm trực quan tuyên truyền về nếp sống văn minh đô thị trên các kênh tuyên truyền của Đoàn - Hội, địa phương. Triển khai các hoạt động xây dựng nếp sống văn minh đô thị tại Quận 5, đơn vị thực hiện điểm cấp Thành phố.
- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Khu phố, ấp không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội”; tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý, giáo dục, cảm hóa và giúp đỡ thanh thiếu niên chưa ngoan, thanh niên hoàn lương, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng; vận động thanh niên, người dân tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. Thiết kế các nội dung hoạt động, các chương trình giáo dục thực tế tạo sân chơi lành mạnh cho đối tượng thanh thiếu niên chưa ngoan; phối hợp tổ chức các hoạt động thăm hỏi, giao lưu và thắp sáng ước mơ cho học viên tại các trường, trung tâm cai nghiện.
1.1.3. Các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”:
- Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, thăm hỏi, chăm lo cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, Ba, Má phong trào học sinh - sinh viên; xây dựng mới và sửa chữa các nhà tình nghĩa, nhà tình thương; tham gia cải tạo, chỉnh trang các đền tưởng niệm, các di tích văn hóa - lịch sử, nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn.

- Tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ nhân kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2013), mỗi chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh vận động 01 ngọn nến và 01 thanh niên cùng tham gia chương trình.
1.1.4. Các hoạt động tình nguyện “Vì trẻ em”:
- Tổ chức sân chơi thiếu nhi, hoạt động văn hóa, văn nghệ, trong đó chú trọng tổ chức các trò chơi dân gian, các sân chơi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo của thiếu nhi. 

- Tổ chức chương trình gây quỹ học bổng, tặng xe đạp, sách giáo khoa, dụng cụ học tập, khăn quàng đỏ cho thiếu nhi.

- Xây dựng khu vui chơi cho thiếu nhi tại huyện ngoại thành, hỗ trợ sinh hoạt hè ở những địa bàn khó khăn; tổ chức ôn tập hè, trang bị kỹ năng bơi lội, kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi.

- Tổ chức các đội hình dạy tiếng Anh thiếu nhi, vẽ, nhạc và các môn thể dục, thể thao theo năng khiếu và sở thích của thiếu nhi.
- Thực hiện chương trình “Chia sẻ yêu thương” cho đối tượng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi chưa ngoan, có biểu hiện chưa tốt tại 24 quận/huyện trên địa bàn Thành phố.
1.1.5. Các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội:
- Tổ chức các hoạt động trao học bổng, dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên; nghiên cứu xây dựng các mô hình thanh niên giải quyết việc làm tại các huyện ngoại thành của thành phố Hồ Chí Minh.

- Tổ chức tập huấn, trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng nghề nghiệp cho thanh niên.

- Xây dựng nhà tình bạn, nhà tình thương cho người dân, thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

- Thực hiện chương trình “Chiến sĩ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”, tổ chức các đội hình khám, phát thuốc, chữa bệnh miễn phí cho 10.000 lượt thanh thiếu nhi, gia đình chính sách, người dân có hoàn cảnh khó khăn; tuyên tuyền, tư vấn sức khỏe cộng đồng, tuyên tuyền về việc chế biến, sử dụng thực phẩm an toàn. Thăm tặng quà, hỗ trợ các gia đình thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các đội hình tình nguyện tại các bệnh viện, hướng dẫn người dân làm thủ tục, giúp đỡ người bệnh có hoàn cảnh khó khăn.

- Tổ chức các đội hình chuyên tuyên truyền sử dụng điện hiệu quả, tiết kiệm, lắp đặt thiết bị điện an toàn miễn phí cho các hộ gia đình khó khăn; tập huấn phòng cháy chữa cháy, tập huấn cứu hộ cứu nạn tại các cao ốc văn phòng.
- Tổ chức các chương trình đêm hội văn hóa, văn nghệ, giao lưu với thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp.
1.1.6. Các hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

- Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 5.000 thanh niên tại 05 huyện ngoại thành, các xã xây dựng nông thôn mới của Thành phố.
- Thực hiện các chương trình tư vấn khoa học, công nghệ; triển khai một số mô hình thực nghiệm sản xuất cho thanh niên và người dân nông thôn. 

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng các sân chơi lành mạnh cho thanh thiếu nhi ở các huyện ngoại thành; tham gia các hoạt động góp phần xây dựng đời sống văn hóa mới.

- Tổ chức các chương trình tư vấn giúp thanh niên làm kinh tế xây dựng thương hiệu, giới thiệu sản phẩm hiệu quả. Tổ chức các chương trình hướng nghiệp cho học sinh các huyện ngoại thành, ngày hội việc làm cho thanh niên nông thôn.

- Tổ chức các đội hình chuyên truyên truyền, tư vấn pháp luật cho nhân dân, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi nông thôn.
- Thành lập các đội hình dạy tin học, ngoại ngữ, hướng dẫn truy cập internet và trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên nông thôn. 
- Huy động nguồn lực, ra quân thực hiện bê tông hóa, sửa chữa 10 km đường giao thông nông thôn, 10 cây cầu bê tông.
1.2. Các ngày hoạt động cao điểm:

- Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh hành động vì môi trường thành phố” (ngày 14/7/2013, ngay sau Lễ ra quân chiến dịch cấp Thành).

- Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh với An toàn giao thông” (ngày 21/7/2013).

- Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh uống nước nhớ nguồn” (ngày 26/7/2013).

- Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh hành động vì trẻ em” (ngày 03/8/2013).

- Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh hành động vì an sinh xã hội” (ngày 10/8/2013).

1.3. Các chương trình, dự án cấp Thành: 
- Chương trình “Chiến sĩ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”: thành lập 10 đội hình tình nguyện, thu hút 100 y, bác sĩ tham gia khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho 10.000 lượt  người dân, thanh thiếu nhi.
- Chương trình “Chuyến xe tri thức”: thực hiện 04 chuyến xe tri thức, tổ chức các hoạt động phổ cập kiến thức về tin học, sản xuất nông nghiệp, hỗ trợ kỹ năng thực hành xã hội cho 2.000 lượt thanh thiếu nhi và nhân dân, thu hút 100 lượt trí thức trẻ tình nguyện tham gia.
- Chương trình “Chia sẻ yêu thương”: thành lập 24 đội hình “Chia sẻ yêu thương” thực hiện ít nhất 200 chương trình cho thiếu nhi tại các phường/xã/thị trấn, khu phố/ấp của 24 quận/huyện; tổ chức các hoạt động chăm sóc, tặng quà, ôn tập hè cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức ít nhất 01 chương trình giáo dục thực tế, huấn luyện kỹ năng cho thiếu nhi chưa ngoan tại địa phương.
- Chương trình “Triệu trái tim thanh niên tình nguyện”: vận động 100 văn nghệ sĩ trẻ tham gia các chương trình biểu diễn, sáng tác phục vụ thanh thiếu nhi và người dân kết hợp với thực hiện các hoạt động tình nguyện, an sinh xã hội tại các địa bàn diễn ra chiến dịch, xã xây dựng nông thôn mới, các tỉnh vùng xa; vận động đối tượng thanh niên tình nguyện không thuộc tổ chức Đoàn - Hội tham gia các hoạt động của chiến dịch.
- Dự án “Máy tính cũ - Tri thức mới”: vận động ít nhất 500 máy tính cũ và tiến hành nâng cấp, sửa chữa để tặng các xã xây dựng nông thôn mới; hỗ trợ lắp đặt các điểm truy cập internet công cộng.
- Dự án “Mùa hè xanh - Môi trường xanh”: vận động 10.000 lượt chiến sĩ tình nguyện tham gia các hoạt động: tổ chức tuyên truyền nêu cao ý thức bảo vệ môi trường trong cộng đồng, không xả rác xuống các dòng sông, kênh, rạch và nơi công cộng; thực hiện các ấn phẩm tuyên truyền về môi trường cho thiếu nhi; tổ chức các đội hình giữ vệ sinh thường xuyên tại các công viên; tổ chức các Ngày hội môi trường; xây dựng 20 sân chơi thể thao cho thanh thiếu nhi, 100 giếng nước tại các địa phương nơi diễn ra chiến dịch.

Các chương trình sẽ có thông báo cụ thể. Tùy tình hình, đặc điểm của địa phương, đơn vị, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các quận - huyện phối hợp với các ngành tham mưu UBND Quận - Huyện xác định nội dung, chương trình thực hiện trên địa bàn, chú trọng các nội dung mang lại sản phẩm, công trình cụ thể góp phần phát triển kinh tế xã hội, giải quyết các nhiệm vụ chính trị của địa phương; các đơn vị quận huyện phải có kế hoạch chi tiết tiếp nhận lực lượng sinh viên tình nguyện các trường tham gia công tác tại địa phương, phát huy tối đa hiệu quả trong công tác phối hợp.

2. Nội dung thực hiện tại nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào: Phối hợp với chiến dịch Kỳ nghỉ hồng thực hiện, tập trung các nội dung: phổ cập tin học, tư vấn khuyến nông, chuyển giao khoa học kỹ thuật về nông nghiệp, thành lập các đội hình thực hiện các đề tài giải quyết các vấn đề kinh tế - xã hội của địa phương, dạy tiếng Việt, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao.

3. Nội dung thực hiện tại các tỉnh: Các đơn vị tham gia phối hợp với Đoàn - Hội, chính quyền, ban ngành đoàn thể địa phương thực hiện tốt công tác khảo sát, xây dựng chương trình công tác chi tiết trong suốt thời gian diễn ra chiến dịch, bám sát nhiệm vụ chính trị, tình hình thực tế của địa phương và điều kiện tổ chức của đơn vị. Cấp Thành sẽ tổ chức các đội hình chuyên tham gia cùng các địa phương thực hiện một số nội dung phù hợp với chuyên môn của sinh viên tình nguyện.

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền:

- Thực hiện tuyên truyền trực quan đến thanh niên, người dân thành phố về ý nghĩa của chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh; tập trung tuyên truyền trước khi diễn ra chiến dịch, vận động thanh niên, các nhóm tình nguyện tự phát đăng ký cùng tham gia.
- Phát huy các kênh thông tin của Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên các cấp thông tin thường  xuyên và liên tục các nội dung, hoạt động diễn ra trong chiến dịch; phát hành các bản tin hè năm 2013 của Thành phố và các bản tin hè của đơn vị.

- Xây dựng cơ chế truyền thông với báo Tuổi Trẻ, báo Thanh niên và các báo, trang tin khác để giới thiệu, phản ánh hoạt động, kết quả của chiến dịch; phối hợp với Đài truyền hình Thành phố thực hiện chương trình “Ký sự Mùa hè xanh” phát sóng hàng tuần trên chương trình Truyền hình thanh niên trong suốt thời gian diễn ra chiến dịch.

- Kết hợp cùng Zing Me phát động cuộc thi “Khoảnh khắc tình nguyện”.
- Các đơn vị bố trí bộ phận ghi nhận hình ảnh hoạt động diễn ra trong chiến dịch và gửi về Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành để tổng hợp, làm tư liệu phục vụ cho thực hiện sản phẩm tuyên truyền, kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố.
2. Công tác khảo sát, xác định nội dung, xây dựng kế hoạch:

- Các đơn vị tham gia phối hợp với Đoàn - Hội, chính quyền địa phương, cán bộ các ban ngành đoàn thể địa phương thực hiện thật tốt công tác khảo sát, xây dựng chương trình công tác chi tiết trong 1 tháng chiến dịch, bám sát nhiệm vụ chính trị và tình hình thực tế của địa phương và điều kiện tổ chức của đơn vị. Các đơn vị hoàn tất công tác khảo sát, xác định nội dung công tác và báo cáo về cấp Thành chậm nhất là ngày 17/6/2013 (Thứ hai).
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 20 năm 2013 với nội dung công việc cụ thể. Trong đó, xác định ít nhất 01 hoạt động góp phần cụ thể vào sự phát triển kinh tế của địa phương, ít nhất 01 hoạt động góp phần vào sự phát triển xã hội tại địa phương nơi đơn vị trú đóng. Các đơn vị gửi Kế hoạch về Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành trước ngày 17/6/2013.
Lưu ý: Các đơn vị có thể chủ động liên hệ với các Sở - Ngành liên quan, các trung tâm y tế dự phòng tại địa bàn để sử dụng các tài liệu chính thống phục vụ công tác tuyên truyền, tập huấn về vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, chuyển giao công nghệ sản xuất...
3. Công tác hỗ trợ - kinh phí:
Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành vận động thanh niên, sinh viên tham gia với tinh thần tự túc 100% chi phí trong thời gian tham gia chiến dịch.

3.1. Cấp thành:

- Hỗ trợ đồng phục cho đội hình chuyên thực hiện các công trình cấp thành. Ngoài ra sẽ xem xét hỗ trợ thêm các đội hình khác trong khả năng vận động nguồn lực xã hội. 
- Tập huấn cho các đội hình chuyên thực hiện các nhiệm vụ chung của thành phố.

- Cung cấp tài liệu tuyên truyền cho lực lượng tham gia chiến dịch tại thành phố.

- Hỗ trợ một phần kinh phí di chuyển đến địa bàn cho những mặt trận do ban chỉ huy trực tiếp yêu cầu, điều phối lực lượng đến thực hiện chiến dịch.
3.2. Các cơ sở Hội: 

3.2.1.  Hội LHTN Việt Nam các quận/huyện:
- Phối hợp các đơn vị thực hiện chiến dịch trên địa bàn chuẩn bị các điều kiện hỗ trợ chiến sĩ tham gia chiến dịch.

- Khảo sát thiết kế nội dung chi tiết phối hợp với lực lượng sinh viên tình nguyện của các trường.

- Chuẩn bị tốt lực lượng đối ứng tham gia chiến dịch.

- Trang bị đồng phục cho chiến sĩ theo mẫu quy định của Ban chỉ huy Chiến dịch cấp thành.
3.2.2. Hội Sinh viên các trường:
- Chuẩn bị lực lượng, nguồn lực đáp ứng nhu cầu của địa bàn TP. Hồ Chí Minh.

- Đối với đội hình thường xuyên thực hiện ở các tỉnh, bố trí 100% điểm ở trong nhà dân, phối hợp tổ chức các hoạt động tại địa bàn.

- Đề xuất với lãnh đạo đơn vị hỗ trợ thêm tiền ăn cho chiến sĩ hoặc vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho chiến sĩ; vận động chính quyền địa phương và nhân dân tùy theo điều kiện tại chỗ hỗ trợ việc ăn, ở của các chiến sĩ tham gia. 

- Phối hợp với các địa phương chuẩn bị phương tiện di chuyển (đi và về) cho chiến sĩ và các đội hình tình nguyện.

- Tổ chức tập huấn cho cán bộ chỉ huy và chiến sĩ tình nguyện.

4. Đăng ký lực lượng tham gia chiến dịch:

Các đơn vị đăng ký tham gia Chiến dịch Mùa hè xanh 2013 (theo mẫu phiếu đính kèm) và gửi danh sách chiến sĩ về Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành chậm nhất là ngày 03/6/2013 theo các tuyến sau:

- Các quận, huyện gửi phiếu đăng ký về Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố (05 Đinh Tiên Hoàng, Quận 1).
- Các trường Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp gửi đăng ký về Văn phòng Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố (01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1).
5. Chế độ thông tin, liên lạc, báo cáo:
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp duy trì thông tin liên lạc 24/24 trong suốt thời gian diễn ra chiến dịch.

- Các đơn vị thường xuyên cập nhật thông tin của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành qua cổng thông tin Mùa hè xanh: chaomuahexanh.vn; website của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Thành phố và Thành Đoàn (www.thanhnien.hochiminhcity.gov.vn, www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn, www.hoisinhvientphcm.com).
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo tuần chậm nhất vào lúc 16g00 thứ hai hằng tuần (theo mẫu) kể từ ngày 01/7/2013 cho Ban Chỉ huy cấp thành và đồng chí phụ trách mặt trận.

- Ban Chỉ huy cấp thành tổ chức họp giao ban với các đơn vị tham gia chiến dịch vào lúc 14g00 ngày thứ ba hàng tuần.
- Công tác thông tin trong thời gian chiến dịch, các đơn vị có thể liên hệ Ban Chỉ huy cấp Thành như sau:

+ Điện thoại: Văn phòng Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố (đối với các trường): 38.225.123. Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố (đối với các quận, huyện): 38.225.540

+ Email của Ban Chỉ huy cấp thành: chaomuahexanh@yahoo.com
6. Công tác tổng kết, khen thưởng: có hướng dẫn và thông báo riêng.
7. Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành: Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 20 năm 2013 được thành lập theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn (Thông báo số 246/TB-ĐTN ngày 17/5/2013).
* Nhiệm vụ của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành:

- Bám sát chỉ đạo của Ban Chỉ đạo hoạt động Hè 2013, cụ thể thành các nội dung và giải pháp thực hiện trong chiến dịch.

- Làm việc với lãnh đạo các địa phương thực hiện chiến dịch và các ban ngành liên quan xác lập cơ chế, nội dung triển khai cụ thể ở từng mặt trận. Hỗ trợ các cơ sở Đoàn - Hội xây dựng kế hoạch thực hiện tại địa bàn được phân công phụ trách.

- Tổ chức họp giữa cơ sở Đoàn - Hội các khu vực với Quận, Huyện Đoàn, phân công cụ thể các đơn vị về các địa bàn công tác.
- Phối hợp với các ban ngành thành phố tìm kiếm nguồn lực hỗ trợ cho chiến dịch, vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho chiến dịch. Tổ chức thực hiện, theo dõi, chỉ đạo quá trình diễn ra chiến dịch. 

- Tổ chức tập huấn các nội dung cho chỉ huy các khu vực và địa phương nhằm đảm bảo có thể thực hiện tốt nhiệm vụ trong quá trình diễn ra chiến dịch.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN :
- Tháng 4/2013: Thông qua Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, Ban thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Tháng 05/2013: Làm việc với các ban ngành, đoàn thể Thành phố; ban hành kế hoạch; Các đơn vị tiếp nhận đăng ký, tập huấn cho chiến sĩ và chỉ huy các cấp.

- Tháng 04, 05, 06/2013: Chuẩn bị các điều kiện chiến dịch.

- 03/6/2013: Các đơn vị báo cáo đăng ký lực lượng, địa bàn tham gia chiến dịch.
- 10/06 - 12/07/2013: Công tác chuẩn bị của Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp.
- 14/07/2013: Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 20.
- 14/07 - 18/08/2013: diễn ra các hoạt động của chiến dịch.
- 18/08/2013: Ngày hội những người tình nguyện lần 7 - năm 2013.
- Tháng 9/2013: Hội nghị tổng kết, rút kinh nghiệm.
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