
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

                      TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 5 năm 2013

Số: 485/ĐTN


V/v hỗ trợ thông tin chỗ trọ cho thí sinh

trong chương trình Tiếp sức mùa thi 2013
Kính gửi:
Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn
Thực hiện chỉ đạo của Thành đoàn về công tác hỗ trợ cho đối tượng học sinh, sinh viên đang sống và học tập tại các địa phương trên địa bàn thành phố; Thiết thực hưởng ứng hoạt động hướng đến kỷ niệm 20 năm phong trào tình nguyện hè thông qua hoạt động hỗ trợ thực hiện chương trình tình nguyện “Tiếp sức mùa thi 2013”; Ban Thường vụ Thành đoàn trân trọng đề nghị các cơ sở đoàn hỗ trợ thông tin chỗ trọ cho thí sinh trong chương trình “Tiếp sức mùa thi 2013”. Cụ thể như sau:

- Chỉ đạo Đoàn phường/ xã/ thị trấn tiến hành rà soát và thống kê nhà trọ cho học sinh, sinh viên lưu trú trên địa bàn.

- Tổng hợp danh sách các nhà trọ cho học sinh, sinh viên lưu trú trên địa bàn quận/ huyện theo mẫu đính kèm và gửi về đ/c Nguyễn Trọng Hoàng – Ban Tổ chức Chương trình Tiếp sức mùa thi 2013 (ĐT: 08.3827.4706 – DĐ: 0903.188.085) qua địa chỉ mail: tronghoang@hotrosinhvien.vn trước ngày 31/5/2013 (Thứ sáu).
Để thí sinh, phụ huynh có được chỗ ở tốt nhất trong suốt thời gian tạm trú tại TP.HCM tham gia kỳ thi tuyển sinh Đại học, Cao đẳng, Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị ban Thường vụ quận huyện đoàn thực hiện nghiêm túc các nội dung trên.

Trân trọng.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

Nơi nhận:
CHÁNH VĂN PHÒNG
- Như trên;

- Lưu.


(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh

 
THÀNH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH


BCH QUẬN/ HUYỆN ĐOÀN...


***           
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