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Căn cứ Kế hoạch phối hợp thực hiện Chương trình thi đua Gia đình tiết kiệm điện giai đoạn 2013 - 2015 số 491/KH ngày 18/01/2013 đã được Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Phụ nữ TP. Hồ Chí Minh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Hội Cựu chiến binh TP. Hồ Chí Minh, Hội Luật gia TP. Hồ Chí Minh, Trung tâm Tiết kiệm Năng lượng TP. Hồ Chí Minh và Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh ký kết; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 11 ngày 24/2/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tham gia góp phần thực hiện công tác tuyên truyền người dân thực hành tiết kiệm điện, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã triển khai các chương trình hành động mang lại hiệu ứng xã hội cao, kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2013 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:


Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành thông báo số 169/TB - ĐTN ngày 09/4/2013 về việc tổ chức tập huấn cho tuyên truyền viên chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” năm 2013 trong 02 đợt vào tháng 4/2013 với sự tham gia của hơn 800 đoàn viên, thanh niên và tháng 6/2013 với sự tham gia của gần 800 đoàn viên, thanh niên. Trong đó, các nội dung tập huấn tập trung vào quán triệt nội dung, mục đích yêu cầu của Chương trình thi đua Gia đình tiết kiệm điện năm 2013, tổng quát một số cơ sở pháp lý trong việc sử dụng điện tiết kiệm và hiệu quả trong Luật Điện lực, Luật sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, tập huấn kiến thức cho tuyên truyền viên về năng lượng điện và việc sử dụng năng lượng điện của các thiết bị, các giải pháp thực hành tiết kiệm điện trong gia đình; hướng dẫn một số kỹ năng cơ bản của công tác tuyên truyền sử dụng điện tiết kiệm và hiệu quả.

Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch 14/KH-ĐTN ngày 06/3/2013 tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2013 với các hoạt động sôi nổi và ý nghĩa nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố, xây dựng và hình thành thói quen sử dụng năng lượng hiệu quả (tập trung là sử dụng điện tiết kiệm) góp phần giảm thiểu các tác hại do biến đổi khí hậu gây ra, góp phần thực hiện an sinh xã hội trên địa bàn thành phố. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành thông báo số 162/TB-ĐTN ngày 08/4/2013 về việc tổ chức tập huấn kỹ năng thực hành xã hội sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho thanh thiếu nhi và người dân trên địa bàn thành phố năm 2013 trong đó đã triển khai các chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” năm 2013 tại các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh và chương trình “Nguồn sáng văn minh, an toàn, tiết kiệm” tại các Quận – Huyện trên địa bàn thành phố.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của cấp thành trở thành nội dung hoạt động tại cơ sở, gắn với đặc thù công việc của từng địa phương, đơn vị. Theo đó, hầu hết các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung hoạt động; xác định những công trình, giải pháp phù hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị; định kỳ có báo cáo về cấp Thành.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2013:
1. Công tác thông tin, tuyên truyền:

Công tác thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động được Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm. Các cơ sở Đoàn trực thuộc thường xuyên thực hiện các băng rôn, áp phích tuyên truyền các biện pháp tiết kiệm điện. Các cơ sở Đoàn đã tăng cường các hình thức tuyên truyền trên bảng tin cơ quan, lồng ghép tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt cơ quan dưới cờ, giao ban định kỳ, treo băng rôn, áp phích… Một số đơn vị có tổ chức được các hội thi, các buổi triển lãm tìm hiểu các biện pháp sử dụng điện an toàn, tiết kiệm.
Trong 6 tháng đầu năm 2013, cấp thành đã tổ chức treo hơn 100 băng rôn, cờ phướn, 1.000 áo thun tình nguyện và phát 1.000 tờ rơi tuyên truyền, giới thiệu về Giờ Trái đất và tuyên truyền các nội dung tiết kiệm điện tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa, ký túc xá sinh viên, xung quanh khu vực các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu vực ký túc xá, trường học, khu lưu trú, nhà trọ… và các tuyến đường trên địa bàn thành phố. Đã tổ chức hơn 3.000 lượt đạp xe diễu hành, tuyên truyền hưởng ứng Giờ Trái đất, phát tờ rơi, vận động đăng ký tắt đèn vào giờ cao điểm tại các tuyến đường trọng điểm, các tòa nhà cao ốc, khách sạn, siêu thị, công viên trên địa bàn thành phố.
 Bên cạnh đó, đoàn viên thanh niên thành phố cũng thường xuyên cập nhật, đưa tin các nội dung thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” và các chuyên mục tuyên truyền “Sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Đài Tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh (VOH), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Báo Người Lao Động, Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên…. Thống kê sơ bộ trong 6 tháng đầu năm 2013, đã có hơn 58 bài viết và tuyến tin được đăng với tổng cộng hơn 65.000 lượt xem. Truyền hình Thanh niên đã tăng cường đưa tin thực hiện cuộc vận động tại tuyến cơ sở, nhiều mô hình, giải pháp hay đã được phổ biến và nhân rộng trên truyền hình…
Ngoài ra, tại các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện đã tăng cường đa dạng các phương thức tuyên truyền và triển khai thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” năm 2013. Đoàn Tổng Công ty Điện Lực TP. Hồ Chí Minh đã phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn tổ chức các chương trình tuyên truyền, đạp xe diễu hành riêng tại địa phương. Bên cạnh đó tại các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, đại học, cao đẳng… còn thường xuyên tổ chức các chương trình truyền thông nhằm tuyên truyền nâng cao nhận thức ý thức tiết kiệm điện.
 
2. Đoàn xung kích thực hiện các chương trình tiết kiệm điện năm 2013:
2.1. Chương trình liên tịch thi đua “Gia đình tiết kiệm điện”:

Sau buổi tập huấn cấp Thành, các cơ sở Đoàn đã chủ động phối hợp với Công ty điện lực trên địa bàn, Hội Phụ nữ, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội Luật gia địa phương tổ chức các buổi tập huấn tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, hội viên và nhân dân về chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” năm 2013. 24/24 Quận - Huyện đã tổ chức được hơn 40 buổi tập huấn cho gần 3.000 tuyên truyền viên nòng cốt và tuyên truyền đến gần 01 triệu hộ gia đình đồng ý cam kết áp dụng các giải pháp tiết kiệm điện.

Ngoài ra, căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, các Quận - Huyện Đoàn đã phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện bằng nhiều biện pháp cụ thể, gắn với từng đối tượng để nâng cao nhận thức cộng đồng về việc sử dụng điện tiết kiệm hiệu quả. Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền miệng, phát tờ rơi, cung cấp tài liệu về các biện pháp sử dụng điện tại các hộ dân trên địa bàn, thực hiện băng rôn tuyên truyền chương trình "Gia đình tiết kiệm điện" xuống tận các phường, khu phố và tổ dân phố và đưa nội dung này vào trong nội dung sinh hoạt chi đoàn, chi hội, sinh hoạt tổ dân phố định kỳ…
Tại các cơ quan, đơn vị hành chính từ cấp Quận - Huyện đến cơ sở đã ban hành quy định về sử dụng điện: tắt các thiết bị sử dụng điện không cần thiết, tận dụng tối đa ánh sáng và thông gió tự nhiên, quy định thời gian sử dụng máy điều hòa nhiệt độ; dùng quạt thay thế điều hòa nhiệt độ; cải tạo hoặc trang bị mới thiết bị sử dụng năng lượng hiệu suất cao theo quy định hoặc thiết bị sử dụng điện có dán nhãn tiết kiệm năng lượng…
Qua quá trình vận động, đã có hơn 1 triệu hộ gia đình cùng ký cam kết tham gia hưởng ứng bằng các giải pháp cụ thể như: hạn chế sử dụng các thiết bị tiêu thụ điện lớn (máy điều hòa nhiệt độ, máy nước nóng, bàn là...) vào giờ cao điểm từ 17 giờ đến 21 giờ hàng ngày; nhiều hộ dân chuyển sang sử dụng các loại bóng đèn tiết kiệm điện như bóng đèn compact hoặc bóng đèn huỳnh quang T8, T5; sử dụng thiết bị đun nước nóng bằng năng lượng mặt trời, tận dụng tối đa nguồn ánh sáng tự nhiên, ngắt các thiết bị điện không sử dụng ra khỏi nguồn điện… Các nhà hàng, cơ sở dịch vụ thương mại cũng cam kết tắt bớt các thiết bị chiếu sáng, quảng cáo, trang trí ngoài trời vào giờ cao điểm. 

Trong quá trình triển khai, Đoàn Thanh niên cũng thường xuyên phối hợp với Hội Phụ nữ, Hội cựu chiến binh, Hội Luật gia… thực hiện khảo sát, thăm hỏi các gia đình tiêu biểu đề động viên và tiếp tục hướng dẫn các biện pháp thực hiện tiết kiệm điện. Một số địa phương cũng cắt giảm đèn ở những khu hẻm có mật độ đèn chiếu sáng quá lớn gây lãng phí điện. Điển hình tại một số địa phương đã triển khai thực hiện thành công mô hình “Một giờ vàng”: thực hiện tiết kiệm điện trong gia đình, cơ quan, trường học một giờ các ngày trong tuần như Quận 3, Quận Phú Nhuận, Quận 10… 
2.2. Các chương trình thực hiện tiết kiệm điện vì an sinh xã hội:
Các Quận - Huyện Đoàn cũng triển khai phối hợp với ngành điện và các đơn vị công nhân lao động, chủ khu lưu trú nhà trọ…kiểm tra hệ thống điện và trang bị mới hệ thống đường dây điện, hệ thống chiếu sáng đã bị hư hỏng bằng đèn compact, thiết bị điện tiết kiệm, đồng thời tuyên truyền cho thanh niên sống tại khu lưu trú, nhà trọ văn hóa ý thức sử dụng điện tiết kiệm. Tuyên truyền, vận động các chủ hộ cho thuê nhà trọ thu tiền điện đúng quy định; thông tin đến thanh niên công nhân “thông báo giá bán điện áp dụng cho người thuê nhà để ở” thông qua hệ thống phát thanh, bản tin của khu nhà trọ; trang bị những tài liệu hướng dẫn tiết kiệm điện trong tủ sách của khu lưu trú văn hóa, tổ chức tập huấn cho thanh niên công nhân các biện pháp tiết kiệm điện và phòng tránh tai nạn về điện.

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công cho Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố làm nòng cốt trong việc tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Tổng Giám đốc Tổng Công ty Điện lực Thành phố trong việc triển khai thực hiện các kế hoạch liên tịch. Kết quả đã thực hiện được nhiều nội dung mang lại hiệu ứng xã hội cao như: 
- Tổ chức chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” tại 10 trường học trên địa bàn Quận 8, Bình Thạnh, Phú Nhuận, Quận 2 với số lượng học sinh tham gia là 1.520 em học sinh. Cũng từ tháng 6/2013, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh sẽ thực hiện tại 100 điểm sinh hoạt hè tại các phường (xã) của Thành phố. Ngoài ra, Đoàn Tổng công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh cũng đang tổ chức tuyên truyền tại phòng tuyên truyền sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả tại địa chỉ số 01, Phan Đăng Lưu, Quận Bình Thạnh với nhiều mô hình trực quan, sinh động.
- Tổ chức Chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm” gắn với chủ đề “Chung sức trẻ thực hiện an toàn, tiết kiệm vì an sinh xã hội” năm 2013, Đoàn Tổng công ty Điện lực phối hợp với các Đoàn Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn thực hiện trên các địa bàn:Quận 8, Huyện Nhà Bè, Huyện Bình Chánh, Quận 9, Quận 2, Huyện Củ Chi, Quận 4. Tính đến ngày 15/6/2013 đã thực hiện được 864 hộ so với kế hoạch là 1.000 hộ, kinh phí thực hiện là hơn 606 triệu đồng, thu hút được hơn 1.409 lượt Đoàn viên thanh niên tham gia thực hiện chương trình.
- Chương trình “Tuyến đường kiểu mẫu tiết kiệm điện” ra quân thực hiện từ ngày 16/4/2013 với 25 tuyến đường được triển khai trên toàn địa bàn Thành phố. Chương trình thực hiện tuyên truyền vận động các khách hàng kinh doanh cá thể thực hiện sử dụng điện tiết kiệm, hiệu quả, tiết giảm 50% lượng đèn chiếu sáng cho quảng cáo trong giờ cao điểm…
- Chương trình “Khu phố có hệ thống điện an toàn, mỹ quan, tiết kiệm” đã được Đoàn Tổng Công ty Điện lực phối hợp Quận Đoàn 6 thực hiện cải tạo lại hệ thống lưới điện an toàn và mỹ quan cho 472m đường dây hạ thế bao gồm trồng mới 05 trụ điện, thay thế 05 trụ, cải tạo 15 vị trí trụ; cải tạo, thi công lắp đặt điện kế, đường dây, và hệ thống đèn chiếu sáng dân lập với chiều dài 310m; chỉnh trang, làm gọn hệ thống dây thông tin, viễn thông cho 782m dây; di dời 293 điện kế ra ngoài nhà khách hàng; xóa các biển quảng cáo trên trụ điện, tường nhà dân. 
Các cơ sở Đoàn đã có nhiều sự chủ động trong việc tổ chức thực hiện các nội dung tuyên truyền tiết kiệm điện tại đơn vị. Điển hình là Đoàn Tổng Công ty Điện lực với nhiều mô hình, giải pháp thiết thực như: thực hiện công trình thanh niên làm sạch đẹp các trụ trên các tuyến đường trọng điểm của Thành phố, mỗi cơ sở Đoàn đăng ký thực hiện ít nhất 01 tuyến đường, thực hiện công trình  “Đoàn viên Thanh niên Tổng công ty Điện lực Thành phố cùng gia đình thực hành tiết kiệm điện” với sự tham gia của hơn 800 đoàn viên thanh niên; đạp xe đạp tuyên truyền.
III. NHẬN ĐỊNH:

1. Mặt được: 

Các nội dung tuyên truyền, vận động đã giúp nâng cao nhận thức và ý thức của đoàn viên, thanh niên và người dân về năng lượng, sử dụng tiết kiệm điện, hình thành thói quen tiết kiệm nhằm giảm chi phí tiêu thụ điện trong gia đình góp phần bảo vệ môi trường, đem lại lợi ích cho chính bản thân, gia đình và xã hội.
Các chương trình đã nhận được sự quan tâm chỉ đạo của các Quận - Huyện ủy, Uỷ ban nhân dân các cấp trong việc phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, sự phối hợp đồng bộ với Hội Phụ nữ, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc địa phương đã góp phần đẩy mạnh sâu rộng và hiệu quả công tác tuyên truyền đến Đoàn viên, thanh niên và người dân trên địa bàn. Các cơ sở Đoàn chủ động trong việc ký kết liên tịch với các ban ngành, đoàn thể, các đơn vị chức năng để thực hiện đa dạng các giải pháp thực hiện tiết kiệm điện tại địa phương, đơn vị. 
Các Quận - Huyện Đoàn đã thực hiện cơ chế phối hợp, hỗ trợ của Công ty điện lực tại địa phương trong việc tổ chức các đợt tập huấn tuyên truyền viên, xây dựng chương trình truyền thông sinh động, giúp nâng cao kiến thức về điện, tiết kiệm điện và sử dụng điện an toàn; đồng thời nhận được sự đồng thuận cao trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện một cách đồng bộ và đạt được những kết quả tích cực. Một số đơn vị đã thực hiện tốt việc triển khai và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động, kịp thời phát hiện và nhân rộng các mô hình, giải pháp hay.
Chương trình đã phát huy được vai trò xung kích của đoàn viên thanh niên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị cũng như góp phần đảm bảo an sinh xã hội, an ninh năng lượng của quốc gia.

2. Những vấn đề cần lưu ý:

Một số cơ sở Đoàn còn chậm trong công tác thông tin, báo cáo, hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục cần tăng cường thường xuyên và đa dạng hơn. Công tác tuyên truyền bằng các hình thức truyền thông, trực quan sinh động còn hạn chế, tài liệu vẫn còn hạn chế. 

Công tác phối hợp với Hội Phụ nữ, Hội cựu chiến binh, Ủy ban mặt trận Tổ quốc và các ban ngành đoàn thể tại một số địa phương cần được phát huy hơn nữa để tạo sự liên kết chặt chẽ trong công tác phối hợp và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền đến các hộ gia đình.

Đoàn Thanh niên cần phát huy vai trò xung kích hơn nữa trong việc chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, đơn vị chức năng đề xuất các giải pháp mang tính lâu dài, thường xuyên, liên tục có tác động sâu, tạo sự chuyển biến trong ý thức của thanh thiếu nhi và nhân dân.

Chế độ thông tin báo cáo kết quả thực hiện của các cơ sở Đoàn còn chậm so với tiến độ đã đặt ra.
3. Đề xuất – Kiến nghị:

Đối với những địa phương, đơn vị có các mô hình hay, sáng tạo và hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện năm 2013” cần có giải pháp để nhân rộng và áp dụng tại các địa phương, đơn vị khác theo từng điều kiện đặc thù.
Công tác truyền thông và các kênh thông tin tuyên truyền cần được đầu tư đa dạng, sinh động và hiệu quả hơn. Trong đó, tính tương tác với người dân cần được quan tâm nhiều hơn.
Tăng cường các hoạt động khảo sát, nắm bắt tâm tư, nhu cầu và nguyện vọng sử dụng, tiêu thụ điện của người dân trên địa bàn thành phố, nhằm đề xuất kịp thời các giải pháp quản lý và tiết kiệm điện.
Tăng cường các giải pháp phối hợp đồng bộ giữa các ngành, các cấp trong hệ thống chính trị và chính quyền địa phương trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, tổ chức các hoạt động thực hiện có hiệu quả chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điệm năm 2013”.
IV. NỘI DUNG TRỌNG TÂM THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2013:

1. Công tác thông tin tuyên truyền:

1.1. Cấp thành:

- Thực hiện 04 đợt tuyên truyền (từ tháng 7/2013 đến tháng 10/2013) với khoảng 6.000 băng rôn, cờ phướn về các khẩu hiệu tuyên truyền đã đạt giải trong Hội thi sáng tác khẩu hiệu tuyên truyền tiết kiệm điện (tổ chức vào năm 2012) tại các tuyến đường trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức phát 10.000 tờ rơi về kỹ năng sử dụng điện an toàn, tiết kiệm đến đoàn viên, thanh niên và người dân trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức 1.000 xe đạp diễu hành tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm trên các tuyến đường trung tâm thành phố.

1.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên và người dân trên địa bàn thành phố tích cực thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện năm 2013” qua hệ thống truyền thanh, website, bảng tin, băng rôn, biểu ngữ tại đơn vị.

- Vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm” trong việc sử dụng các thiết bị tiêu thụ điện tại cơ quan, gia đình.
- Tổ chức các cuộc thi sáng tác tiểu phẩm vui, bài hát cổ vũ cuộc vận động, tuyên truyền tiết kiệm điện.

- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm trong đoàn viên, thanh niên; mời các chuyên gia tham gia giao lưu, thảo luận, trao đổi về tình hình sử dụng điện và sức tiêu thụ điện tại TP. Hồ Chí Minh.
- Lồng ghép nội dung giáo dục sinh động, tập huấn kỹ năng sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho các học sinh tại các trường trên địa bàn thành phố.
- Tăng cường tổ chức các lớp tập huấn, đào tạo, nâng chất hoạt động của đội ngũ tuyên truyền viên tiết kiệm điện tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn.
2. Đoàn xung kích thực hiện các chương trình tiết kiệm điện năm 2013:
- Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh tiếp tục phối hợp cùng Quận – Huyện Đoàn triển khai thực hiện chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” tại 200 điểm trường tiểu học, trung học cơ sở trong giai đoạn học kỳ I năm học 2013 - 2014.

-  Tiếp tục triển khai chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm” trên địa bàn Quận 7 (50 hộ), Quận Tân Phú (50 hộ), Bình Chánh (80 hộ); Quận 3 (200 hộ)… Dự kiến sẽ thực hiện trên 1200 hộ trong 6 tháng cuối năm 2013.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình “Tuyến đường kiểu mẫu tiết kiệm điện” và tổng kết khen thưởng. Dự kiến tổng kết, khen thưởng vào cuối tháng 8/2013.

- Tiếp tục thực hiện Chương trình “Khu phố có hệ thống điện an toàn, mỹ quan, tiết kiệm”, tổ chức sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm thực hiện vào đầu tháng 07/2013 và dự kiến triển khai thực hiện đợt 2 vào tháng 9/2013.

- Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh tiếp tục phối hợp các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức các lớp tập huấn tuyên truyền viên sử dụng điện an toàn, tiết kiệm hiệu quả năm 2013. 

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- BTV Thành Đoàn;


- Ban TGĐ Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh;


- 24 Quận – Huyện Đoàn;


- Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP;


- Lưu (VT, CNLĐ).








� Một số hoạt động tiêu biểu như: Quận Đoàn 6 đã tổ chức khoảng 243 lượt tuyên truyền, 140 xe đạp diễu hành cho gần 10.323 lượt người dân và đoàn viên thanh niên tham gia. Quận Đoàn 7 đã phối hợp với Đoàn Công ty Điện lực Tân Thuận tổ chức treo hơn 50 băng rôn, 140 phướn và tổ chức tuyên truyền bằng 20 xe cổ động có gắn loa phóng thanh, băng rôn, khẩu hiệu trên các tuyến phố chính; các khu vực đông dân cư của Quận 7, phối hợp với chính quyền địa phương tuyên truyền qua hệ thống phát thanh để vận động cộng đồng nhằm nâng cao nhận thức thực hành tiết kiệm điện tại các phường, tổ dân phố. Quận 2 tổ chức phát thanh tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh tại 08 phường trên địa bàn Quận, treo 06 bandrol, 44 cờ phướn tuyên truyền tiết kiệm điện tại các tuyến đường trên địa bàn Quận, phát 300 cẩm nang an toàn điện, tiết kiệm điện đến người dân trên địa bàn Quận. Quận Đoàn 7 triển khai cho lực lượng tuyên truyền viên của các cơ sở Đoàn lồng ghép nội dung tuyên truyền tiết kiệm điện vào nội dung các cuộc họp tại cơ sở, các buổi sinh hoạt định kỳ tại chi Đoàn. 


� Quận Đoàn 6 phối hợp với Công ty Điện lực Bình Phú tổ chức lớp tập huấn tuyên truyền viên tiết kiệm điện hơn 300 tuyên truyền viên. Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh phối hợp Đoàn Sở Y tế Thành phố tổ chức lớp tập huấn tuyên truyền viên sử dụng điện an toàn, tiết kiệm hiệu quả năm 2013 cho hơn 130 cán bộ Đoàn của Sở Y tế vào ngày 21/5/2013 tại Bệnh viện nhân dân 115. Quận Đoàn 7 phối hợp với Công ty Điện lực Tân Thuận và các ban ngành, Hội Liên hiệp Phụ nữ và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Quận để tuyên truyền vận động các gia đình tại 10 phường, thông báo nội dung và thể lệ cuộc thi Gia đình tiết kiệm điện năm 2013. Đoàn Khối Ngân hàng TP. Hồ Chí Minh tổ chức tập huấn cho hơn 100 tuyên truyền viên tại đơn vị.


3 Quận Đoàn 7 tổ chức tuyên truyền việc sử dụng tiết kiệm điện tiết giảm công suất sử dụng vào giờ cao điểm, hướng dẫn một số biện pháp sử dụng điện tiết kiệm và hiệu quả (lập biên bản thỏa thuận), tiết giảm 50% công suất tiêu thụ và chiếu sáng, các bảng quảng cáo từ 18g30 đến 21g30 đến 64 hộ gia đình là các hộ kinh doanh cá thể, bảng quảng cáo ngoài trời trên tuyến đường Huỳnh Tấn Phát (từ ngã 4 Hoàng Quốc Việt đến cầu Phú Xuân). 
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