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BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                        
TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 8 năm 2013

Số: 82/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 8/2013
_________

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục:
Hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 20 năm các chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố (1994 – 2013): Nhằm đẩy mạnh tuyên truyền về ý nghĩa, kết quả của các hoạt động tình nguyện hè của thanh niên thành phố qua 20 năm triển khai thực hiện, qua đó cổ vũ và phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố trong tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2013 của thành phố và một số địa phương, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát hành sách “20 năm – Vang mãi bài ca thanh niên tình nguyện”, sách ảnh “20 năm – Những bước chân tình nguyện”, đĩa ca nhạc “Các ca khúc mới kỷ niệm 20 năm các chiến dịch tình nguyện hè”, phối hợp Đài Truyền hình Thành phố thực hiện chương trình Thay lời muốn nói chủ đề “20 năm – Dấu chân tình nguyện”, thực hiện phim tài liệu kỷ niệm 20 năm các Chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố, triển lãm ảnh với chủ đề “Dấu ấn thanh niên tình nguyện thành phố anh hùng” với 800 bức ảnh được trưng bày tại: Nhà văn hóa Thanh niên (300 tấm), công viên Lam Sơn, công viên Chi Lăng, đường Đồng Khởi, công viên Đầm Sen. Công tác tuyên truyền, cổ động trực quan qua hệ thống băngrôn, ba-nô, apphich… tại các tuyến đường phố trung tâm của thành phố, nhiều cơ sở Đoàn – Hội cũng đã chủ động phát hành các ấn phẩm tuyên truyền như bản tin, trang tin điện tử, đội hình tuyên truyền lưu động, phát thanh… để tuyên truyền cho các nội dung thực hiện trong các chiến dịch tình nguyện hè. 
Ngày 16/8/2013, Thành Đoàn tổ chức chương trình hội ngộ, gặp gỡ, giao lưu “20 năm – Hành trình tình nguyện” tại hội trường Nhà Văn hóa Thanh niên để gặp gỡ, tri ân những già làng, Trưởng buôn (bản), Trưởng thôn, ấp, đại diện gia đình tiêu biểu nuôi chiến sĩ tình nguyện từ những ngày đầu tổ chức các chiến dịch tình nguyện hè và trong nhiều năm, gắn bó với các chiến sĩ tình nguyện từ 15 tỉnh và 5 huyện thuộc thành phố Hồ Chí Minh. Tối 18/8/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức kỷ niệm 20 năm các chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên TP.HCM với hơn 2.000 chiến sĩ tham gia các chiến dịch tình nguyện hè qua các thời kỳ từ năm 1994 đến nay đã tham dự và có dịp nhìn lại một chặng đường đầy tự hào đã được nuôi dưỡng qua 20 mùa chiến dịch. Dịp này, 15 tập thể đã được Thủ Tướng trao tặng Bằng khen vì có thành tích đóng góp tích cực, hiệu quả trong các chiến dịch tình nguyện, góp phần xây dựng và phát triển thành phố Hồ Chí Minh, hỗ trợ các tỉnh, thành bạn trong phát triển xã hội. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp Hội Cựu Thanh niên xung phong Thành phố tổ chức hội nghị tổng kết, biểu dương và phát huy vai trò nhân chứng lịch sử nhân kỷ niệm 63 năm ngày truyền thống Lực lượng Thanh niên xung phong Việt Nam (15/7/1950 – 15/7/2013) và trao tặng kỷ niệm chương Thanh niên xung phong cho 30 đồng chí cựu thanh niên xung phong có thành tích tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Nhân kỷ niệm 68 năm Ngày thành lập Công an Nhân dân Việt Nam (19/8/1945 – 19/8/2013), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 2 đoàn đến thăm và chúc mừng các đơn vị: Công an Thành phố, Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm số 2 – Bộ Công an, Sở Cảnh sát PCCC Thành phố, Phòng Cảnh sát Giao thông đường bộ - đường sắt Công an Thành phố, Cục quản lý Xuất nhập cảnh – Bộ Công an, Văn phòng Bộ Công an phía Nam, Phòng Bảo vệ an ninh nội bộ và văn hóa tư tưởng (PA25), Phòng Xây dựng phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc (PV28), Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về trật tự xã hội (PC45).

Các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, hành trình về nguồn cho các chiến sĩ tình nguyện như hành trình tìm hiểu văn hóa ẩm thực đất phương Nam trong Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2013 của Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn, ngày hội Tiếng hát những người tình nguyện và ra mắt góc phố thanh niên của Huyện Nhà Bè”, hoạt động giao lưu văn nghệ giữa chiến sĩ các trường Đại học, Cao đẳng và người dân tại các mặt trận…. Các hoạt động giáo dục đạo đức lối sống, giáo dục pháp luật cũng được duy trì thông qua các hội thảo, tọa đàm tại cơ sở: hội thi “Chủ tịch Tôn Đức Thắng – 1 nhân cách lớn”, hội thi “Thanh niên công nhân với biển đảo quê hương” – Quận Đoàn 11, Hội thi Vì biên giới biển đảo – Quận Đoàn 5, hội thi Tuổi trẻ Quận 10 với tình yêu biển đảo, tọa đàm “Nâng cao chất lượng công tác giáo dục của Đoàn” của Quận Đoàn Thủ Đức, Hội thi Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh – Quận Đoàn 12… chuỗi các hoạt động tuyên truyền, vận động bảo vệ nguồn nước sông Đồng Nai do Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn tổ chức.
2. Hoạt động phong trào:

- Các hoạt động hội quân, ngày hội của những người tình nguyện lần VII – năm 2013: 

Khởi động ngày hội, sáng 18/8/2013, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh và báo Tuổi Trẻ phối hợp tổ chức chương trình đi bộ đồng hành gây quỹ học bổng “Tiếp sức đến trường” tại Khu đô thị mới Phú Mỹ Hưng thu hút hơn 5.000 người tham gia; trao tặng học bổng cho 30 học sinh, 20 sinh viên vượt khó vươn lên và trao tặng 10 bộ máy tính cho đoàn viên, thanh niên khó khăn. Đây là một hoạt động cụ thể, thiết thực nhằm tiếp sức cho học sinh, sinh viên đến trường vào năm học mới, đồng thời là một trong những giải pháp thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đưa trẻ đến trường” của Thành phố. Trong khuôn khổ ngày hội, chương trình “Những người tình nguyện – vì an sinh xã hội” được đồng loạt triển khai tại nhiều địa điểm: khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 1.800 người dân, công nhân tại Khu công nghiệp Tân Tạo, Xí nghiệp May Trung Lập Phú – Công ty CP May Sài Gòn 2 xã Phú Xuân, Phước Kiển, thị trấn Nhà Bè, huyện Nhà Bè, xã Xuân Thới Đông, huyện Hóc Môn; tổ chức trò chơi và trao tặng 100 phần quà cho các bệnh nhi có hoàn cảnh khó khăn tại bệnh viện Nhi Đồng 2 và 1.000 em có hoàn cảnh khó khăn tại Quận 2, Quận 4, Gò Vấp, Thủ Đức…; thăm và tặng quà cho 185 cụ già neo đơn, tàn tật tại Trung tâm Bảo trợ Người tàn tật Hiệp Bình Chánh (Thủ Đức); trao tặng 50 thẻ bảo hiểm y tế cho 50 gia đình tại Quận Phú Nhuận; ra mặt cửa hàng thanh niên phục vụ người dân và thanh niên công nhân tại xã Tân Kiên – huyện Bình Chánh… Chương trình “Những người tình nguyện – vì văn minh đô thị” với 500 xe đạp diễu hành tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên các tuyến đường tại quận 7; 100 chiến sĩ thực hiện công trình công viên không rác tại Công viên Hoàng Văn Thụ, Lê Văn Tám, Lê Thị Riêng, 23/9 và 30/4; 680 chiến sĩ tổ chức ra quân xóa bảng quảng cáo sai quy định, làm gọn hệ thống dây điện, dây cáp trên địa bàn quận 4, 5, 10; treo 500 banner, 1000 poster tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh đô thị tại các tuyến đường quận 1, 3, 5, 10, Phú Nhuận… Đặc biệt Ngày hội của những người tình nguyện lần VII – năm 2013 đã thu hút hơn 40.000 lượt chiến sĩ, người dân tham gia với nhiều hoạt động ý nghĩa: chiến sĩ tình nguyện hướng về biển đảo quê hương, các trò chơi tập thể, các sân chơi dân gian, trò chơi tập thể, giao lưu văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao, chương trình nhảy giao lưu dân vũ cho chiến sĩ tình nguyện và khu vực vẽ “Chân dung chiến sĩ tình nguyện”, thực hiện xếp, trang trí và bán 20.000 túi giấy bảo vệ môi trường, gây quỹ chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt trên địa bàn, chiến sĩ đóng góp ý tưởng cho các phong trào tình nguyện trong thời gian tới và ghi nhận cảm xúc của chiến sĩ khi tham gia Ngày hội những người tình nguyện lần VII – năm 2013…
Tại Lễ Tổng kết các chiến dịch tình nguyện hè năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao khen thương Bằng khen Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên, Trung ương Hội Sinh viên và Giấy khen Thành Đoàn cho 106 cá nhân và tập thể đã tham gia tích cực và hoàn thành xuất sắc các hoạt động tình nguyện hè 2013 và trao 29 Giấy khen Thành Đoàn cho 29 nhà báo đã có nhiều đóng góp tích cực trong công tác tuyên truyền hoạt động tình nguyện hè năm 2013.
Nhiều cơ sở Đoàn đã tổ chức tổng kết các chiến dịch tình nguyện hè, thông qua các hoạt động tình nguyện, cơ sở Đoàn – Hội đã vận động nguồn lực trao tặng 5.157 suất học bổng (tổng trị giá hơn 4,9 tỷ đồng), xây dựng 91 nhà tình bạn (tổng trị giá 2,743 tỷ đồng); tổ chức 163 chương trình “Thắp sáng ước mơ”, 29 ngày hội việc làm; tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng cho 38.882 thanh thiếu nhi; tổ chức 12 chương trình giúp 1.158 thanh niên làm kinh tế, xây dựng thương hiệu; mở 56 lớp ngoại ngữ miễn phí cho 2.502 thanh thiếu nhi; 173 lớp phổ cập tin học cho 2.793 thanh thiếu nhi; tặng địa phương 609 bộ máy vi tính; 17 ngày hội tư vấn hướng nghiệp cho 10.701 học sinh THPT. Các hoạt động đồng hành với đoàn viên, sinh viên, học sinh chuẩn bị cho năm học mới cũng được các đơn vị tập trung thực hiện như: Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố đã trao tặng các em học sinh lớp 5 có hoàn cảnh khó khăn thuộc các trường khu vực vùng sâu vùng xa 2.000 bộ sách giáo khoa; Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên Thành phố tổ chức chương trình “Hành trình trải nghiệm ước mơ” do giúp học sinh trải nghiệm 16 nhóm ngành nghề phổ biến, cần nhiều nhân lực hiện nay như công nghệ kỹ thuật, kinh tế, kiến trúc - xây dựng; các hoạt động “Tiếp sức đến trường” được nhiều đơn vị triển khai thông qua việc hội thu, vận động sách giáo khoa, dụng cụ học tập các loại, xe đạp, máy vi tính và gây quỹ học bổng để tặng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại địa bàn như tặng 579 tủ sách thiếu nhi với hơn 83.144 bản sách, tổng trị giá 946 triệu đồng; Tổ chức nhiều hình thức gây quỹ, vận động, hội thu được 159.121 tập trắng, 40.147 viết, 19.203 thước, 3.400 cặp sách, 13.643 bộ sách giáo khoa cũ, 11.837 bộ quần áo và các vật phẩm khác tặng các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tổng kinh phí lên đến 2,168 tỷ đồng.
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên:

Chương trình gặp gỡ Đảng viên được kết nạp trong các chiến dịch tình nguyện hè, giai đoạn 1994 – 2013 được Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức giúp các Đảng viên trẻ cởi mở chia sẻ với lãnh đạo Thành phố những kỷ niệm, cũng như kết quả đạt được trong quá trình tham gia các chiến dịch tình nguyện hè. Ngoài ra, trong buổi gặp gỡ, các Đảng viên là “cựu chiến sĩ” của các chiến dịch Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ, Hành quân xanh… còn mạnh dạn đưa ra những góp ý cụ thể để các hoạt động, chiến dịch tình nguyện của thanh niên Thành phố ngày càng hoàn thiện hơn và có sức lan tỏa hơn. Trong 20 năm, qua các kỳ chiến dịch Mùa hè xanh, Hành quân xanh, Hoa phượng đỏ… đến nay đã có 2.333 chiến sĩ được kết nạp Đảng, riêng năm 2013 có 171 chiến sĩ được kết nạp Đảng.

Căn cứ Hướng dẫn số 66-HD/ĐTN ngày 06/6/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Hướng dẫn Đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Dự thảo Hướng dẫn về việc sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú. Nhằm lắng nghe thêm ý kiến đóng góp từ phía các cơ sở Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 03 Hội nghị đóng góp ý kiến Hướng dẫn sinh hoạt Đoàn nơi cư trú với gần 100 cơ sơ Đoàn tham gia góp ý (đoàn phường – xã – thị trấn và tương đương).
Trong tháng 8, Quận Đoàn 8, Quận Đoàn Bình Tân, Huyện Đoàn Nhà Bè đã tổ chức hội thi Bí thư chi đoàn giỏi. Nhiều chi đoàn khu vực ngoài nhà nước cũng được thành lập và chính thực đi vào hoạt động như: chi đoàn Công ty CP DV bảo vệ hậu cần Thăng Long, chi đoàn Công ty TNHH Tân Thành Hòa (Đoàn Các khu chế xuất và công nghiệp), Chi đoàn Công ty Cổ phần Cơ khí Xây dựng Thương mại Đại Dũng (Huyện Bình Chánh); chi đoàn Công ty TNHH Kyung Rhim Vina…

4. Thực hiện chương trình “Vì đàn em thân yêu”:

Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi toàn quốc lần thứ II năm 2013 do Hội Đồng Đội Thành phố Hồ Chí Minh đăng cai từ ngày 30/7 đến ngày 01/8 với sự tham dự của 250 đại biểu thiếu nhi là những cán bộ chỉ huy đội xuất sắc, đạt giải nhất, nhì, ba trong Hội thi Chỉ huy đội giỏi cấp tỉnh. Tham gia các hoạt động của liên hoan, các đại biểu đã dâng hoa, dâng hương lên Bác Hồ kính yêu tại Bảo tàng Hồ Chí Minh, chi nhánh TP Hồ Chí Minh, tham quan Hội trường Thống Nhất, bảo tàng chứng tích chiến tranh; thi trắc nghiệm 30 câu hỏi; thi kỹ năng thực hành nghi thức Ðội, các kỹ năng dã ngoại, quản trò, thực hành các hoạt động sinh hoạt tập thể; xem triển lãm giới thiệu hình ảnh hoạt động của chỉ huy Ðội cả nước… Ban tổ chức đã trao ba giải đặc biệt, năm giải nhất, 10 giải nhì, 15 giải ba tặng 33 chỉ huy Ðội. 
Từ ngày 07/8 đến ngày 9/8/2013, Hội Đồng Đội Thành phố đã tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ Kỹ năng toàn thành lần IV năm 2013 cho gần 300 em học sinh đến từ các Câu lạc bộ kỹ năng quận – huyện trên địa bàn thành phố tham gia tại Công viên Văn hóa Lịch sử dân tộc TP.HCM (phường Long Bình, quận 9) với chủ đề “Thiếu nhi với môi trường xanh”. Vào ngày đầu tiên của hội trại, các bạn nhỏ đã được chia thành 6 tiểu trại và tham gia dâng hương tại đền vua Hùng; tiếp đó là phần thi dựng trại, bộ sưu tập, những trò chơi vận động tập thể cùng nhiều nội dung thi khác nhau về kỹ năng sinh hoạt trại, Đội, Morse, Semaphore, sơ cấp cứu… Đây là những hoạt động hình thành kỹ năng làm việc nhóm của các em cũng như sinh hoạt tập thể. Hội trại “Sẵn sàng” thực sự là một sân chơi, nơi để các em rèn luyện và trưởng thành.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 9/2013: 

1.  Các hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 – 19/8/2013) và Quốc khánh nước CHXNCN Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2013).
2.  Hội thi trực tuyến “Bản hùng ca tuổi trẻ”.
3.  Tuyên dương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” lần III – năm 2013.
4.  Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần 7, nhiệm kỳ IX.
5.  Tổ chức các hoạt động vui tết trung thu cho thiếu nhi.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG




(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban CNĐT, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- VP UBND TP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 14;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu.








