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TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 7 năm 2013

Số: 73/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 7/2013
_______
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

- Kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2013): Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 12/7/2013 tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2013). Các tuyến nội dung chính được tổ chức như: vận động, xây mới 61 căn và sửa chữa 86 căn nhà tình bạn, nhà tình nghĩa, nhà tình thương trị giá 2,315 tỷ đồng; phụng dưỡng mẹ Việt Nam Anh hùng, mẹ liệt sĩ, ba má phong trào; sinh viên, học sinh, chăm lo, hỗ trợ gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng; tổ chức thăm các gia đình chính sách ở các căn cứ cách mạng, xã anh hùng; tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ với các gia đình thương binh liệt sĩ, đoàn viên, thanh niên thành phố đã đóng góp 46.016 nến ly với tổng trị giá 156 triệu đồng… và tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào đêm 26/7/2013 tại 07 Nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố. 
- Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 20 năm các chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố (1994 – 2013): Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím và Website Thành Đoàn xây dựng chuyên mục giới thiệu về 20 lần chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố cùng các mốc thời gian quan trọng, các công trình, con người tiêu biểu trong hoạt động tình nguyện. Tổ chức sưu tầm và triển lãm 30 kỷ vật, và nhiều hình ảnh của các thế hệ chiến sĩ tình nguyện 20 năm qua. Phát hành sách “20 năm – Vang mãi bài ca thanh niên tình nguyện”, sách ảnh “20 năm – Những bước chân tình nguyện”, đĩa ca nhạc “Các ca khúc mới kỷ niệm 20 năm các chiến dịch tình nguyện hè”. Tổ chức cuộc thi ảnh đẹp tình nguyện thu hút 550 ảnh tham dự và phát hành 3.000 bản tin hè… Đặc biệt nhằm động viên, cổ vũ các chiến sĩ đã và đang tham gia các chiến dịch tình nguyện hè và nhân kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố (1994 – 2013), Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên Thành phố đã tổ chức chương trình nghệ thuật “Vang mãi bài ca Thanh niên tình nguyện” thu hút hơn 3.000 đoàn viên, thanh niên là chiến sĩ tình nguyện tham dự.
- Tập huấn luật biển, luật biên giới quốc gia cho cán bộ Đoàn khu vực quận - huyện, lực lượng vũ trang: Ngày 26/7, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Bộ đội Biên phòng tổ chức lớp tập huấn Luật Biển Việt Nam, Luật Biên giới Quốc gia và ý nghĩa của kết quả phân giới, cắm mốc biên giới cho đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực quận - huyện, lực lượng vũ trang. Buổi tập huấn có sự tham gia của đại biểu Quốc hội Huỳnh Minh Thiện (Phó chủ tịch thường trực Liên hiệp các tổ chức hữu nghị TP.HCM), Trung tá Nguyễn Văn Tiến (Phó chủ nhiệm chính trị Bộ đội Biên Phòng thành phố), Trung tá Nguyễn Thanh Hải (Trưởng ban Tuyên huấn Bộ đội Biên phòng thành phố), Đại tá, Tiến sĩ Võ Hồng Công (Trưởng khoa nghiệp vụ 3, Đại học An ninh Nhân dân) và hơn 600 cán bộ Đoàn khu vực quận - huyện, lực lượng vũ trang tham gia. Nội dung phổ biến kiến thức cho cán bộ Đoàn về các vấn đề cơ bản liên quan đến chủ quyền biển đảo, biên giới quốc gia, ý nghĩa của kết quả phân giới, cắm mốc biên giới nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm trong xây dựng và bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới trong tình hình hiện nay.
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều nội dung hoạt động giáo dục đạo đức lối sống, giáo dục pháp luật cho thanh niên qua đó phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong công tác phối hợp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến. Quận Đoàn 9 phối hợp với Ban chỉ huy Công an Quận đã tổ chức hội nghị báo cáo chuyên đề “Giáo dục pháp luật cho thanh niên và tuyên dương thanh niên tiến bộ năm 2013”; nhiều đơn vị tăng cường các hoạt động góp phần giáo dục đoàn viên, thanh niên tại đơn vị: Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố tổ chức Hành trình “Thành phố tôi yêu”, Quận Đoàn Phú Nhuận đã tổ chức Ngày hội văn hóa đọc và quyên góp sách năm 2013 với chủ đề “Kết nối tri thức – Chia sẻ yêu thương”…
2. Hoạt động phong trào:
2.1. Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:
- Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2013”: với sự tham gia của 12.089 sinh viên, tư vấn, hỗ trợ cho hơn 245.270 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 42.350 chỗ trọ (trong đó có 11.146 chỗ trọ miễn phí). Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ 60.000 vé xe buýt, 250.000 cẩm nang tuyển sinh, 250.000 bản đồ thành phố, 60.000 suất cơm miễn phí, 3.000 thùng mì cho các chiến sỹ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh với tổng kinh phí là hơn 3,5 tỷ đồng. Tại lễ tổng kết Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2013, có 11 tập thể, 61 cá nhân được tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố; 23 tập thể, 164 cá nhân được tặng Bằng khen Trung ương Hội Sinh viên, 32 tập thể và 324 cá nhân tiêu biểu được tặng Giấy khen Thành Đoàn, Giấy khen Hội sinh viên thành phố. 
- Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”: Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” năm nay thu hút 30.968 chiến sĩ học sinh THPT và giáo viên tham gia, 454 đội hình tình nguyện, thực hiện tại 24 mặt trận trên địa bàn TP.HCM. Chiến dịch diễn ra với hai chặng: Chặng 1 chiến sĩ Hoa phượng đỏ “Vì đàn em” (từ ngày 9/6 đến 23/6), và chặng 2 chiến sĩ Hoa phượng đỏ “Rèn luyện và trưởng thành” (từ ngày 24/6 đến 7/7). Điểm mới của chiến dịch Hoa phượng đỏ năm nay là hình thành 3 đội hình chuyên: đội hình phòng chống đuối nước và phổ cập bơi cho thiếu nhi, đội hình tập huấn kỹ năng thực hành xã hội, đội hình tổ chức 50 sân chơi khám phá khoa học vui dành cho thiếu nhi.
- Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”: Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần 7 năm 2013 thu hút gần 10.000 chiến sĩ công an, bộ đội, đoàn viên thanh niên tham gia vào các hoạt động cộng đồng giúp dân. Từ ngày 16/6 đến 14/7, bên cạnh các hoạt động sẽ diễn ra xuyên suốt trong chiến dịch như tập huấn phòng chống đuối nước cho thanh thiếu niên, trồng cây xanh, khám bệnh phát thuốc miễn phí cho người dân... ban chỉ huy chiến dịch Hành quân xanh còn trao tặng 10 nhà tình bạn, 1.100 suất học bổng và quà cho con em cán bộ, chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn; vận động mỗi chiến sĩ trẻ tại địa bàn dân cư cảm hóa có hiệu quả thanh niên chậm tiến của địa phương. 
- Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”: Chiến dịch thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2013 diễn ra từ ngày 29/6 đến 11/8, thu hút hơn 30.000 lượt thanh niên công nhân tham gia nhằm tư vấn, giúp đỡ người dân tại một số tỉnh, thành gồm: Bến Tre, Trà Vinh, Kiên Giang, Tây Ninh, Đắk Nông, TP.HCM cũng như hai nước bạn Lào và Campuchia. Các chiến sĩ tình nguyện tham gia khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho khoảng 3.000 người dân; tổ chức các đợt hiến máu tình nguyện vì cộng đồng; hướng dẫn cách sử dụng điện an toàn cho 2.000 hộ nghèo; tổ chức sân chơi văn hóa văn nghệ, học tập kỹ năng cho 6.500 thanh niên công nhân và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; làm mới 200 nhà trọ, khu lưu trú công nhân… Sau lễ ra quân, gần 1.000 thanh niên công nhân đã đăng ký hiến máu tình nguyện vì cộng đồng, Ban tổ chức cũng đã mở hai phiên chợ tại huyện Bình Chánh và Khu công nghiệp Vĩnh Lộc (Q.Bình Tân) để bán các mặt hàng Việt Nam chất lượng cao, giá rẻ cho thanh niên công nhân.
- Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”: Ngày 14/7/2013, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên Thành phố đã tổ chức đã tổ chức Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 20 - năm 2013 thu hút hơn 80.000 chiến sĩ tình nguyện tham gia. Năm 2013, chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh triển khai thực hiện trên tất cả các xã, phường thị trấn của thành phố và 16 tỉnh miền Trung – Tây Nguyên, miền Đông, miền Tây Nam Bộ như: Phú Yên, Gia Lai, Tây Ninh, An Giang, Bạc Liêu… và nước bạn Lào. Điểm nổi bật của chiến dịch năm nay là các chiến sĩ tình nguyện sẽ có 5 ngày hoạt động cao điểm: Vì môi trường, vì đàn em, vì an toàn giao thông, vì an sinh xã hội, uống nước nhớ nguồn; 4 chương trình: Vì sức khỏe cộng đồng, chuyến xe tri thức, chia sẻ yêu thương, triệu trái tim thanh niên tình nguyện và 2 dự án: Máy tính cũ – tri thức mới, màu hè xanh – môi trường xanh. Đây là những hoạt động có ý nghĩa thiết thực, gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của thành phố Hồ Chí Minh và 16 tỉnh bạn. Ngay sau lễ ra quân, hơn 4.000 chiến sĩ tình nguyện đã tham gia nạo vét, làm sạch 7 tuyến kênh trên sông Sài Gòn, thu gom rác thải tái chế, trồng 12.000 cây xanh, thả cá xuống kênh, tuyên truyền pháp luật giao thông và giúp đỡ lực lượng cảnh sát giao thông điều tiết giao thông tại các tuyến đường, giao lộ chính trên địa bàn 24 quận, huyện thành phố.
- Các hoạt động tình nguyện tại nước CHDCND Lào năm 2013: Ngày 20/7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ ra quân các hoạt động tình nguyện tại nước CHDCND Lào năm 2013 tại Tượng đài Bác Hồ. 45 chiến sỹ tình nguyện tại mặt trận tỉnh Attapeu và Champasak nước CHDCND Lào tham gia các nội dung sau: trao tặng 4.000 tập trắng cho học sinh khó khăn; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 3.400 người dân; tập huấn kiến thức về trồng cây cao su, trồng lúa, hoa màu cho 1.000 cán bộ, thanh niên và nhân dân; tổ chức 02 chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; trao tặng 02 nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt – Lào” và trao tặng 200 phần quà cho 200 hộ gia đình khó khăn…
2.2 Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
- Lễ trao học bổng “Chung một ước mơ” cho học sinh 7 tỉnh, thành miền Đông Nam Bộ của Báo Tuổi Trẻ: ngày 7/7/2013, Báo Tuổi trẻ phối hợp Tập đoàn hàng đầu Đông Nam Á tổ chức trao học bổng “Chung một ước mơ” cho 350 em từ 7 tỉnh miền Đông Nam Bộ và 50 em phía Bắc nhằm khuyến khích thế hệ trẻ Việt Nam theo đuổi con đường học vấn và hiện thực hóa ước mơ. Ngoài phần học bổng trị giá 3 triệu đồng cùng nhiều phần quà bổ ích cho năm học mới, các em học sinh còn trải qua hai ngày trại hè sôi động, tham gia chương trình rèn luyện kỹ năng, vui chơi và giao lưu cùng các bạn đồng trang lứa và các thế hệ đi trước của Chung một ước mơ nay đã thi đậu đại học. Ngoài học bổng đợt này, ban tổ chức cũng dành những phần thưởng đặc biệt cho các bạn học sinh đã từng nhận học bổng Chung một ước mơ những năm trước, thi đậu đại học các ngành kỹ sư, tiếp thị, quản trị kinh doanh và kế toán trong năm học 2013 – 2014.
 - Khóa huấn luyện Học kỳ quân đội: Từ ngày 07/7 đến ngày 12/7/2013, Thành Đoàn đã phối hợp với Bộ Tư lệnh Thành phố tổ chức khóa huấn luyện Học kỳ quân đội dành cho 100 em thiếu nhi vượt khó, học giỏi là con em cán bộ Đoàn khu vực công nhân lao động tai trường Thiếu sinh quân Thành phố (Củ Chi). Tham gia khóa huấn luyện, các em được thầy cô trong Ban huấn luyện hướng dẫn sắp xếp trật tự nội vụ, huấn luyện đội hình đội ngũ có súng AK, thực hành tháo ráp súng, kỹ thuật mắc tăng võng, đào bếp Hoàng Cầm, tìm hiểu truyền thống trường Thiếu sinh quân, trải nghiệm thực tế và huấn luyện 16 động tác võ thể dục, bơi vũ trang, huấn luyện nghiệp vụ tổ chức chương trình, thực hành cứu đuối nước… Thông qua khóa huận luyện, các em được bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội, rèn luyện tinh thần đoàn kết, hòa đồng, biết quan tâm đến mọi người và trưởng thành hơn.
- Trại hè tiếng Anh “Sky 2013”: nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích trong những ngày hè thú vị cho thanh thiếu niên thành phố nói riêng và cả nước nói chung, tạo điều kiện cho các bạn thanh thiếu niên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và nâng cao trình độ ngoại ngữ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Trại hè tiếng Anh “SKY 2013” trong 8 ngày (17 - 19/7/2012 và 01 – 06/8/2012) thu hút 49 trại sinh (từ 14 – 25 tuổi) tham gia. Trong 3 ngày (17 - 19/7/2012), các bạn trại sinh đã khám phá, tìm hiểu môi trường thiên nhiên Dambri và thảo luận nhóm về xu hướng học ngoại ngữ trong thanh niên và hội nhập quốc tế, giá trị bản sắc văn hóa dân tộc Việt Nam. Đặc biệt, trong năm ngày lưu lại tại tại Malaysia – Singapore, các trại sinh đã tham gia nhiều hoạt động đa dạng như: tham quan, giao lưu và tìm hiểu đất nước, con người tại Malaysia – Singapore, tìm hiểu môi trường giáo dục tiên tiến và đời sống văn hóa xã hội kết hợp hoạt động tình nguyện, trao đổi và tìm hiểu về các nỗ lực của thanh niên nước bạn trong công cuộc bảo vệ môi trường và các ứng dụng kỹ thuật thân thiện với môi trường trên nhiều lĩnh vực khác nhau…
- Trại hè thanh niên kiều bào và tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh năm 2013: nhằm kết nối tình cảm của những thanh thiếu niên kiều bào với quê hương, đất nước, con người Việt Nam, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài tại Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức trại hè thanh niên kiều bào và tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh năm 2013 thu hút 25 trại sinh tham gia gồm thanh niên kiều bào đến từ các quốc gia khác nhau như: Lào, Campuchia, Thái, Nga, Bungary, Pháp… Từ ngày 23 đến ngày 26/7/2013, các trại sinh được tham gia các hoạt động ý nghĩa như: tham quan Bảo tàng lịch sử Việt Nam, Dinh Thống Nhất, giao lưu sinh viên thành phố, xem múa rối nước, tham quan thành phố, về thăm khu di tích Cụ Phó Bảng Nguyễn Sinh Sắc, căn cứ cách mạng Xẻo Quýt, tham quan chợ nổi Cái Răng, học nấu món ăn truyền thống Việt Nam...
Các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức nhiều nội dung hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh niên: Quận Đoàn Tân Phú tổ chức ngày hội “Hướng nghiệp – Giới thiệu việc làm” cho hơn 200 thanh niên công nhân, học sinh sinh viên tại các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn quận Tân Phú; Quận Đoàn 2 phối hợp với Phòng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy quận tổ chức Hội thi kỹ thuật chữa cháy thu hút 13 cơ sở đoàn trên địa bàn quận tham gia; huyện Đoàn Nhà Bè đã tổ chức đêm hội giao lưu văn hóa, văn nghệ giữa các đơn vị  Tiểu đoàn 2 cảnh sát đặc nhiệm – Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh trường Đại hoc Mở - Đoàn sinh viên tình nguyện Malaysia tại Nhà bia tưởng niệm Hiệp Phước huyện Nhà Bè… 

3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
Ngày 11/7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần 6 nhiệm kỳ IX (mở rộng) sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố 6 tháng đầu năm 2013 – Năm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn. Tại hội nghị, các đại biểu tham gia đã thảo luận các nội dung: Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố 6 tháng đầu năm và trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013; Báo cáo công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2013; Báo cáo thực hiện chủ Đề “Năm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn” 6 tháng đầu năm 2013; Báo cáo Sơ kết Cuộc vận động “Xây dựng Phong cách cán bộ Đoàn” và Báo cáo kết quả khắc phục hạn chế của Ban Thường vụ Thành Đoàn sau khi kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết 04-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng.
Nhằm tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2012 – 2013 khu vực trực thuộc Quận – Huyện Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2012 – 2013 khu vực trực thuộc Quận - Huyện Đoàn vào ngày 19/7/2013. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai chương trình công tác năm học 2013 – 2014 và trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 45 tập thể là chi đoàn giáo viên, Đoàn trường Trung học phổ thông và giấy khen Thành Đoàn cho 24 cá nhân là bí thư Đoàn trường Trung học phổ thông.
Trong tháng 7 năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức 03 Hội nghị cán bộ chủ chốt Thành Đoàn để thực hiện triển khai công tác quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn giai đoạn 2013 – 2017. Nhằm kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 09/KH-ĐTN  ngày 19/02/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013, và kế hoạch số 11/KH-ĐTN ngày 20/02/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai, thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013; Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập 05 tổ công tác kiểm tra công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn và triển khai thực hiện cuộc vận động Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn tại 30 cơ sở Đoàn và 08 đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lớp tập huấn cán bộ đoàn học sinh THPT năm học 2013 – 2014 cho hơn 200 cán bộ đoàn THPT về nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đoàn; kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sinh hoạt tập thể, sinh hoạt dã ngoại; chuyên đề “cuộc vận động phong cách cán bộ đoàn học sinh và xây dựng hình mẫu học sinh THPT; chuyên đề “Học sử để làm nên lịch sử”… Tại lớp tập huấn, các bạn cán bộ đoàn THPT đã có dịp gặp gỡ, trao đổi với Ban Thường vụ Thành Đoàn và Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
4. Thực hiện chương trình “Vì đàn em thân yêu”:
Nhằm tổng kết, đánh giá kết quả qua một năm hoạt động, Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2012 – 2013. Hội nghị đã trình bày báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, giới thiệu những hình ảnh và hoạt động nổi bật, giới thiệu những mô hình giải pháp hay tại cơ sở năm học 2012 – 2013 và triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập sáng tạo – vương tới tương lai”. Tại Hội nghị, Hội đồng Đội thành phố đã trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 4 tập thể và 4 cá nhân xuất sắc dẫn đầu cụm và 2 tập thể có nhiều đóng góp cho hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi (Nhà Thiếu nhi Thành phố và Báo Khăn Quàng Đỏ), trao giấy khen Thành Đoàn 48 liên đội - chi đội 3 tốt. 
Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi được tổ chức rất đa dạng và xuyên suốt trong thời gian diễn ra các chiến dịch tình nguyện hè. Chiến sĩ Hoa phượng đỏ tại 24 quận - huyện đã tổ chức, hỗ trợ tổ chức 6.578 lần sinh hoạt hè cho hơn 400.300 lượt em thiếu nhi, tổ chức 233 ngày hội “Vì tuổi thơ” với nhiều hình thức, hoạt động sáng tạo. Các chiến sĩ Mùa hè xanh đã tổ chức 11.958 lần sinh hoạt hè thu hút 502.320 lượt em thiếu nhi tham gia. Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh cấp Thành cũng đã tổ chức 08 chương trình “Chuyến xe tri thức” cho 80 em thiếu nhi đến tham quan tại các Khu công nghệ cao, Khu Nông nghiệp công nghệ cao, Nhà máy Yakult Việt Nam, Công viên phần mềm Quang Trung, phổ biến các kiến thức về thiên văn, môi trường, sức khỏe sinh sản và giáo dục giới tính cho các em; phối hợp mở các lớp năng khiếu hè, các lớp ôn tập văn hóa hè cho 21.393 lượt cho thiếu nhi địa phương, xây dựng các tủ sách hè phục vụ thiếu nhi. Đội hình chuyên trong chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ hỗ trợ tập bơi và phòng chống đuối nước cho 4.926 em. Các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động đã tặng 78 bộ máy vi tính cho các trường học, các phường xã; tặng 93.120 quyển tập, 2.656 bộ dụng cụ học tập, 55 chiếc xe đạp cho 6.208 em học sinh, với kinh phí gần 468,198 triệu đồng; tặng 960 suất học bổng trị giá 1128,9 triệu đồng cho các em thiếu nhi. Thông qua các chiến dịch, đã có 67 Đội Thiếu niên tiền phong được thành lập với 2.123 em tham gia, 94 công trình thiếu nhi được xây dựng với hơn 935 triệu đồng; thành lập 759 đội bóng thiếu nhi, đội văn hóa, văn nghệ thiếu nhi, thu hút 17.556 lượt thiếu nhi tham gia sinh hoạt; tổ chức 485 lần phát thanh thiếu nhi.
5. Công tác chỉ đạo: 
Trong tháng 7 năm 2013, nhằm đánh giá tình hình hoạt động tại cơ sở trong 6 tháng đầu năm 2013 và triển khai hoạt động các nội dung trọng tâm trong quý 3, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý 3; Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực Quận, Huyện, LLVT quý 3; Hội nghị thông tin cấp ủy về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2013 khu vực Quận, Huyện và LLVT.
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 8/2013: 
1. Tổ chức “Ngày hội của những người tình nguyện” lần VI – năm 2013, tổng kết các chiến dịch tình nguyện Hè 2013, chương trình kỷ niệm 20 năm phong trào tình nguyện hè.
2. Hội trại Sẵn sàng lần IV năm 2013.

4. Đăng cai tổ chức Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi toàn quốc lần II – năm 2013.

5. Hội nghị công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017.

* Tính đến ngày 31/7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 7/2013 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (19/24): Quận Đoàn 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, Bình Thạnh, Phú Nhuận, Gò Vấp, Thủ Đức, Bình Tân, Huyện Đoàn Nhà Bè, Hóc Môn, Củ Chi, Cần Giờ, Bình Chánh.
- Khu vực Công nhân lao động (16/37): Đoàn Khối Bộ GTVT, Khối Doanh nghiệp Thương mại TW, Khối Bộ TNMT, Khối Bưu chính – Viễn thông, Khối Ngân hàng, Sở GTVT, Sở LĐTB&XH, Sở Y tế, TCT Điện Lực; TCT Công nghiệp SG, TCT Nông nghiệp SG, TCT Thương mại Sài Gòn, TCT Bến Thành, TCT Cấp nước, Liên hiệp HTX Thương mại, Bệnh viện Thống Nhất.
- Khu vực Lực lượng vũ trang (02/04): Đoàn Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố.
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