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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 
                                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 8 năm 2013

Số: 83/BC-ĐTN
BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện hoạt động Vì sự tiến bộ nữ thanh niên thành phố và 

Bình đẳng giới 6 tháng đầu năm 2013
_______
Phát huy kết quả đạt được trong thời gian qua, Ban Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố trong quá trình thực hiện Kế hoạch triển khai công tác vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố năm 2013 luôn bám sát định hướng chỉ đạo của Hội đồng Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Việt Nam và Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ thành phố, chủ động trong công tác tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các vấn đề liên quan đến chế độ, chính sách cho nữ thanh niên, Ban Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức các hoạt động với kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2013 như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:


Với đặc thù là một tổ chức chính trị - xã hội hoạt động theo Điều lệ Đoàn và chịu sự chỉ đạo trực tiếp của Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, hiện nay toàn thành phố có 123 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn với tổng số thanh niên là 3.009.051, trong đó số thanh niên nữ là 1.565.165 (chiếm tỉ lệ 52%); tổng số đoàn viên là 587.045, trong đó số đoàn viên nữ là 287.875 (chiếm tỉ lệ 49%); tổng số hội viên Hội Liên hiệp thanh niên là 475.001, trong đó có 267,772 hội viên nữ (chiếm tỉ lệ 56%); tổng số hội viên Hội Sinh viên thành phố là 331.168 hội viên, trong đó số hội viên nữ là 170.295 (chiếm tỉ lệ 51,4%).
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG:
A. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA NỮ CÁN BỘ - CÔNG NHÂN VIÊN CHỨC CƠ QUAN THÀNH ĐOÀN:


1. Chú trọng công tác tuyên truyền giáo dục, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, chăm lo cho nữ cán bộ cơ quan Thành Đoàn:


Thông qua các đợt sinh hoạt cơ quan, Chi bộ, Chi đoàn, Công đoàn hàng tháng, qua các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống nhân kỷ niệm ngày thành lập Đảng, 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngày thành lập Công Đoàn Việt Nam… và giáo dục truyền thống Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh để khơi dậy niềm tự hào với ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ trong việc tham gia xây dựng tổ chức, công đoàn, chính quyền, Đảng vững mạnh. 
Tăng cường tuyên truyền trên hệ thống bản tin, vận động các nữ cán bộ tham gia các buổi nghe báo cáo chuyên đề thời sự, báo cáo chuyên đề do cấp ủy, công đoàn cấp trên, cơ quan tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, đồng thời phát hành các tài liệu tuyên truyền, giáo dục CBVC – LĐ nữ nắm bắt, hiểu biết cơ bản về pháp luật liên quan đến người lao động: Luật cán bộ, công chức, Luật Lao động, Luật Bảo hiểm, Pháp lệnh công chức… Đồng thời giáo dục các qui định về quyền, lợi ích chính đáng của nữ cán bộ; bên cạnh đó việc tuyên truyền để nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm của nữ cán bộ cơ quan đối với sự phát triển của cơ quan, đơn vị, gia đình và xã hội. 


2. Tổ chức các hoạt động chăm lo kịp thời để nữ cán bộ cơ quan Thành Đoàn khắc phục những khó khăn trong công việc và cuộc sống:

Công tác chăm sóc sức khỏe cho nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động luôn được các đơn vị quan tâm và tham gia bảo vệ quyền lợi. Trong 6 tháng đầu năm 2013, Công đoàn Cơ sở cơ quan Thành Đoàn chỉ đạo Công Đoàn cơ sở thành viên các đơn vị tham mưu chính quyền đảm bảo nội quy lao động, thỏa ước lao động tập thể phù hợp với nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động đúng theo Luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, đảm bảo các chế độ chính sách của Nhà nước đối với lao động nữ, quan tâm đến điều kiện vệ sinh, môi trường làm việc, tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động, có chế độ chăm lo cho những trường hợp bệnh nặng, phải điều trị lâu dài, trợ vốn để giải quyết khó khăn, xây dựng quỹ tương trợ, bảo lãnh vay ngân hàng để mua phương tiện đi lại, mua căn hộ chung cư, sửa chữa nhà, giải quyết việc gia đình.... Công đoàn cơ quan Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị thành viên phối hợp chặt chẽ với lãnh đạo đơn vị có kế hoạch thực hiện chế độ lương, thưởng Tết cho người lao động theo tinh thần thỏa ước lao động.  

Công tác chăm lo chế độ chính sách cho nữ công nhân, viên chức, lao động được các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn quan tâm thực hiện tốt. Ngoài chế độ do Pháp luật quy định, tùy thuộc vào tình hình của mỗi đơn vị đều duy trì chế độ chăm lo cho cán bộ nữ, cụ thể như phụ cấp chăm sóc, trợ cấp nghỉ hộ sản, tiền sữa cho mẹ khi mang thai đến khi bé đủ 12 tháng. Đối với trường hợp nghỉ hộ sản, khi bé chưa đủ 12 tháng, ngoài qui định được đi trễ và về sớm nửa giờ, một số đơn vị còn ưu tiên giờ làm việc hợp lý cho việc chăm sóc con và đảm bảo nội dung công việc được phân công...

Nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8-3, Thành Đoàn đã công nhận 162 nữ CB.CNVC đạt danh hiệu “Giỏi việc nước - đảm việc nhà” cấp Thành Đoàn, 461 cấp cơ sở. Giới thiệu 4 gương nữ CB.CNVC-LĐ xuất sắc tiêu biểu “Giỏi việc nước- đảm việc nhà” tuyên dương cấp Khối, 51 gương tuyên dương cấp Thành Đoàn. Đồng thời Công đoàn cơ quan Thành Đoàn đã tham gia hội thi thiết kế thiệp tặng chiến sĩ Trường Sa cấp Khối đạt giải tư. Triển khai Sổ tay nữ công năm 2013 cho các đơn vị. 

 Nhân ngày Gia đình Việt Nam lần thứ 12 (28/6/2001 – 28/6/2013), tại hội trường Báo Tuổi Trẻ, Công đoàn cơ quan Thành Đoàn phối hợp cùng Đoàn cơ quan Thành Đoàn tổ chức họp mặt, giao lưu 136 gia đình hạnh phúc, bền vững, trao 57 suất học bổng Nguyễn Đức Cảnh, tuyên dương 17 gương học sinh giỏi cấp quận, thành phố, quốc gia, quốc tế các môn học và năng khiếu thể thao, tặng quà cho 529 học sinh giỏi, tiên tiến là con CB.CNVC-LĐ các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn.

3. Quan tâm phát hiện, bồi dưỡng, bố trí nhân tố nữ trong bộ máy lãnh đạo đơn vị, phát huy vai trò của nữ cán bộ trong việc tham gia xây dựng đơn vị:


- Công tác phát hiện và bồi dưỡng, bố trí nhân tố nữ trong bộ máy lãnh đạo được lãnh đạo đơn vị, Cấp ủy các Chi, Đảng bộ bộ phận thường xuyên quan tâm, phát hiện nhân tố mới thông qua quá trình công tác, lao động và sinh hoạt của cán bộ nữ. Hiện có 27 cán bộ nữ giữ nhiệm vụ lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp, các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; trong đó có 17 nữ là lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp; 10 nữ giữ nhiệm vụ lãnh đạo các Ban - Trung tâm Thành Đoàn (01 đồng chí Phó Bí thư, 03 trưởng ban, 05 Phó ban, 01 Kế toán Trưởng). Trong 6 tháng đầu năm 2013, đã có 02 cán bộ nữ được đề bạt bổ nhiệm, có 04 nữ cán bộ được phát triển Đảng. Tỷ lệ cán bộ nữ tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ là 03/14, 05/15 Ban Chấp hành Công Đoàn cơ quan Thành Đoàn là nữ.

Thông qua sự tham mưu của các bộ phận chức năng của cơ quan, đơn vị đã  tạo điều kiện về thời gian và hỗ trợ kinh phí để cán bộ nữ cơ quan học tập lý luận chính trị, học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. 

B. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA NỮ THANH NIÊN THÀNH PHỐ:


1. Tuyên truyền, giáo dục pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp cho nữ thanh niên thành phố:

Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết 11/NQ-TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về giới và bình đẳng giới được đoàn viên thanh niên và người dân quan tâm, thực hiện tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú và đa dạng: tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật Bình đẳng giới, Luật Phòng, chống bạo lực gia đình và các văn bản quy phạm pháp luật liên quan. Đặc biệt, công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về bình đẳng giới chú trọng vào việc định hướng, khuyến khích thực hiện bình đẳng giới trong các lĩnh vực của đời sống xã hội và gia đình; không mang định kiến giới, không tạo ra định kiến giới; loại bỏ mọi sự phân biệt đối xử về giới. Đồng thời, trang bị kiến thức về tiền hôn nhân cho thanh niên trong độ tuổi kết hôn nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm trong việc thực hiện bình đẳng giới trong gia đình, tập trung đối tượng là nữ thanh niên khu vực nhà trọ, công nhân các khu chế xuất, khu công nghiệp, vùng ngoại thành; thực hiện và phát hành các ấn phẩm, sản phẩm tuyên truyền, giáo dục về bình đẳng giới; xây dựng các chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới trên các hệ thống thông tin của Đoàn – Hội; tổ chức tập huấn, truyền thông, hội thảo nâng cao năng lực về công tác bình đẳng giới và sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố…

Tích cực tổ chức triển khai thực hiện các văn bản của Đảng, Nhà nước về công tác cán bộ nữ và bình đẳng giới tại đơn vị, địa phương, kết hợp phổ biến trong các cuộc họp của cơ quan, lồng ghép nội dung bình đẳng giới vào các đợt sinh hoạt chính trị, các hoạt động giáo dục, văn hóa, thể thao, tổ chức các buổi cho đoàn viên thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức học tập nâng cao hiểu biết, nhận thức về giới và bình đẳng giới, tuyên truyền giáo dục, vận động gia đình cán bộ, công chức thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới. Phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên tham gia tuyên truyền, vận động các thành viên trong gia đình giảm bớt thời gian tham gia công việc gia đình của nữ thanh niên. Nhiều ngày hội gia đình hạnh phúc được tổ chức đa dạng, phong phú, thu hút đông đảo các gia đình trên địa bàn, cơ quan, đơn vị tham gia giao lưu, trao đổi kinh nghiệm xây dựng gia đình tiến bộ, hạnh phúc; tham gia các hội thi tìm hiểu kiến thức, nấu ăn, cắm hoa; vui chơi giải trí với nhiều sinh hoạt văn hóa, thể thao; có điều kiện tiếp cận với các hoạt động tham vấn tâm lý xã hội, tư vấn sức khỏe, mua sắm… Một số hoạt động tiêu biểu như: tham dự hội nghị tuyên dương “Gia đình hạnh phúc tiêu biểu – năm 2013”; hội thi nấu ăn “Ẩm thực 3 miền – Gia đình điểm 10” với chủ đề “Hương vị gia đình” đã thu hút 90 gia đình dự thi của 24 đơn vị Quận – Huyện Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, 4 đơn vị lực lượng vũ trang và hơn 1200 cổ động viên đến cổ vũ cho hội thi; cuộc triển lãm ảnh đẹp về thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”; “Ngày hội gia đình trẻ” năm 2013…

Các Quận – Huyện Đoàn chỉ đạo các Đoàn trường THPT tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục định hướng thanh thiếu niên về bình đẳng giới; tổ chức các diễn đàn về phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực học đường, giải quyết các vấn đề liên quan đến tâm lý tuổi mới lớn đặc biệt là học sinh nữ, các nội dung giáo dục nhận thức giá trị sống, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội; xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

Thông qua các hoạt động tuyên truyền về bình đẳng giới đã truyền tải được nội dung, thông tin về bình đẳng giới đến từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân, góp phần ngăn ngừa các hành động phân biệt đối xử về giới trong các hoạt động của đời sống xã hội, đặc biệt là đối với phụ nữ và trẻ em gái. Nhận thức về bình đẳng giới trong xã hội ngày càng tăng dần, những định kiến về giới, đặc biệt là đối với giới nữ ngày càng giảm, vai trò của nữ giới trong gia đình và ngoài xã hội ngày càng được đánh giá cao.

2. Chăm lo về sức khỏe, đời sống tinh thần và vật chất cho nữ thanh niên:
Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn quan tâm, chỉ đạo việc thực hiện lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng chính sách, pháp luật, tạo điều kiện phối hợp cho các ngành chức năng có liên quan thực hiện tốt các chính sách như chính sách hỗ trợ người nghèo được vay vốn; tập trung hướng dẫn cho các cơ sở Đoàn về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trong đó chú ý đến các hoạt động dành cho đối tượng là nữ thanh niên như: phong trào thi đua “giỏi việc nước – Đảm việc nhà”, chăm sóc sức khỏe sinh sản, chăm sóc sắc đẹp, tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế phụ nữ (8/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), tổ chức các hội thi tay nghề, phát huy sáng kiến của đoàn viên, thanh niên công nhân… Điển hình như các hội thi tay nghề làm tóc, trang điểm, bàn tay vàng, bông hồng năng suất, làm bánh, bắt bông kem…

Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố triển khai thực hiện các dự án thuộc đề án hỗ trợ học nghề và tạo việc làm cho phụ nữ: “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020”, “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt”, “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH – HĐH đất nước”, dự án vay vốn tạo việc làm từ Quỹ Quốc gia về việc làm; Dự án hỗ trợ đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; Dự án hỗ trợ phát triển thị trường lao động;... Qua đó, góp phần giúp đỡ, tạo điều kiện cho nữ thanh niên được vay vốn, phát triển kinh tế, tăng thu nhập cho gia đình và tăng cường sự tham gia của nữ thanh niên vào các hoạt động kinh tế, xã hội. Tiếp tục lồng ghép thực hiện bình đẳng giới trong Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo giai đoạn 2011-2015 nhằm bảo đảm hộ nghèo mà chủ hộ là nữ. Tăng cường hoạt động của Trung tâm giới thiệu việc làm để tạo điều kiện, cơ hội cho lao động nữ tham gia vào các hoạt động kinh tế.

Các quận, huyện Đoàn và tương đương đều có tham gia trong chương trình chung vì sự tiến bộ của phụ nữ trên địa bàn, qua đó đã kịp thời tham mưu cho Cấp ủy, chính quyền quan tâm chăm lo, tạo điều kiện cho nữ thanh niên học tập, sinh hoạt và phát triển. Phát huy các nguồn lực xã hội chăm lo, hỗ trợ cho nữ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, neo đơn vượt khó, vươn lên trong cuộc sống, tạo điều kiện giới thiệu vay vốn, giới thiệu việc làm, học nghề; hỗ trợ các hộ nghèo do nữ thanh niên làm chủ hộ có nhu cầu được vay vốn ưu đãi từ các nguồn quỹ tín dụng của Đoàn – Hội. Tăng cường tổ chức các hoạt động huấn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho nữ thanh niên nhằm tăng tính cạnh tranh trên thị trường lao động như: trang bị kỹ năng phỏng vấn, kỹ năng làm việc, kỹ năng giao tiếp, phương pháp thực hiện bản lý lịch khi xin việc…; tổ chức các chương trình, hoạt động, tạo điều kiện tiếp cận các nguồn vốn, trang bị, huấn luyện các kỹ năng làm kinh tế nhằm giúp nữ thanh niên vươn lên tăng thu nhập, làm giàu chính đáng…

Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ các Quận, Huyện phát triển các mô hình tập hợp nữ thanh niên trên địa bàn dân cư như: CLB nữ chủ nhà trọ, CLB nữ thanh, CLB tiền hôn nhân… Trong đó tập trung đối tượng là nữ thanh niên công nhân tại các khu nhà trọ tập trung, nữ sinh viên tại các ký túc xá, nữ thanh niên lao động tự do trên địa bàn. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, trang bị kỹ năng sống khỏe, kỹ năng tiền hôn nhân, giáo dục giới tính, trang bị kỹ năng sau hôn nhân, xây dựng gia đình hạnh phúc. 

Các cơ sở tích cực tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Gia đình Việt Nam 28/6, có 76 hoạt động cấp quận – huyện tổ chức với 3.056 gia đình tiêu biểu tham dự và 111.426 lượt người tham gia các hoạt động: Quận 3 tổ chức “Ngày hội gia đình quận 3 với các diễn đàn gia đình trẻ, hội thi gia đình hoàn hảo, thi nấu ăn, vẽ tranh…; Quận 5 tổ chức “Ngày hội gia đình vui khỏe”; Quận 8 tổ chức “Ngày hội gia đình Hiểu để yêu thương” tuyên dương 106 gia đình tiêu biểu và 75 gia đình thể thao tiêu biểu…

Các cơ sở tích cực tổ chức các hoạt động truyền thông, tư vấn nhằm nâng cao nhận thức về sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, tránh thai an toàn cho nam thanh niên, nữ thanh niên, đặc biệt là đối tượng vị thành niên; phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức tuyên truyền, tư vấn tâm lý, giáo dục sức khỏe sinh sản, phòng chống nạn bạo hành, lạm dụng tình dục thông qua các hội thi, diễn đàn, sân chơi, các khóa tập huấn; phối hợp với các cơ quan y tế tăng cường công tác chăm lo sức khỏe sinh sản và điều kiện khám chữa bệnh cho nữ thanh niên, đặc biệt là nữ thanh niên công nhân, nữ sinh viên. Tăng cường các hoạt động tư vấn sức khỏe sinh sản, bảo vệ sức khỏe bà mẹ và trẻ em, hỗ trợ các bà mẹ trẻ đơn thân chăm sóc con nhỏ, tư vấn dinh dưỡng, chăm sóc thai nhi và trẻ em… 

Đoàn Sở Y tế đã tích cực triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác bình đẳng giới: quan tâm đến chương trình chăm sóc sức khỏe cộng đồng nhằm từng bước cải thiện tình trạng sức khỏe của phụ nữ, nam giới và trẻ em trong cộng đồng; trạm y tế xã được sửa chữa, nâng cấp và xây dựng mới chất lượng khám chữa bệnh được nâng cao, mọi người bệnh đều được hưởng chế độ khám chữa bệnh của ngành y tế… Nghiêm cấm các bác sỹ dùng phương tiện khoa học kỹ thuật thuộc lĩnh vực y tế giúp sản phụ lựa chọn giới tính thai nhi; công tác chăm sóc sức khỏe cho cộng đồng luôn được ngành y tế quan tâm thực hiện, đặc biệt là chăm sóc sức khỏe sinh sản cho phụ nữ, trẻ em đã có chuyên khoa, đối với nam giới tuy chưa có chuyên khoa riêng nhưng tại các cơ sở y tế đều có phòng Tư vấn sức khỏe.

3. Nâng cao chất lượng đội ngũ nữ cán bộ trẻ:
Các cơ sở Đoàn đã chủ động giới thiệu, tham mưu đề xuất các cấp lãnh đạo tạo điều kiện cho nữ thanh niên tham gia đóng góp xây dựng địa phương, đơn vị thông qua các chương trình, hoạt động cụ thể.

Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tham mưu Cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị quan tâm tạo điều kiện cho nữ cán bộ trẻ học tập các chuyên ngành phù hợp với công việc, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị; quy hoạch, đề bạt, bố trí, bổ nhiệm, luân chuyển để tạo điều kiện cho cán bộ nữ phát triển. 

III. NHẬN ĐỊNH, ĐÁNH GIÁ:
1. Ưu điểm: 
- Trong 6 tháng đầu năm, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của thành phố và đất nước, đặc biệt là kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ngày Quốc tế phục nữ 8/3, các hoạt động chăm lo cho nữ thanh niên được quan tâm thực hiện cùng với sự phối kết hợp với các ban – ngành đoàn thể các cấp, đặc biệt là trong tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật, Luật Bình đẳng giới, trang bị kiến thức dinh dưỡng, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nữ thanh niên…
- Đa số cơ sở Đoàn đều chủ động tham mưu tốt với cấp ủy, biết phát huy những quan điểm chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền các cấp, tạo thêm điều kiện, cơ chế thuận lợi cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị, đặc biệt trong lồng ghép các hoạt động bình đẳng giới. Bước đầu có sự chuyển biến tích cực từ các ngành, các cấp cho công tác Thanh niên, nhiều địa phương, đơn vị ưu tiên dành nhiều cơ chế, chính sách cho nữ cán bộ Đoàn, nữ đoàn viên thanh niên
- Tỷ lệ cán bộ nữ được tham gia học tập nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ ngày càng cao, góp phần phát huy đội ngũ cán bộ nữ kế thừa, bổ sung tham gia các vị trí lãnh đạo chủ chốt.
2. Hạn chế: 
- Việc triển khai thực hiện chương trình Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên chưa rộng khắp đến các đối tượng nữ thanh niên của thành phố. Một số đơn vị chưa chủ động trong tham mưu, thiết kế các nội dung hoạt động dành riêng cho nữ thanh niên, phần lớn còn lồng ghép chung với các đối tượng.
- Việc thông tin báo cáo còn chậm tiến độ. Cần tăng cường cập nhật thông tin, khảo sát tình hình nữ thanh niên nhằm kịp thời hỗ trợ, tổ chức các hoạt động vì sự tiến bộ nữ thanh niên Thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG



(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


Hội đồng Vì sự tiến bộ nữ thanh niên 


   Việt Nam (Ban Tuyên giáo TW Đoàn);


Ban Vì sự tiến bộ của Phụ nữ TP (Sở LĐ, TB và XH TP);


Thường trực Thành Đoàn;


Ban VSTB của nữ thanh niên TP;


- Lưu








