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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 8 năm 2013

Số: 85/BC-ĐTN
BÁO CÁO
Kết quả thực hiện đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”

kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2013)
_______
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2013 và Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 12/7/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2013), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức đợt hoạt động với các kết quả như sau: 

1. Công tác triển khai:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 12/7/2013 về việc tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2013) và triển khai rộng rãi đến các cơ sở Đoàn. Phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, đoàn viên và thanh niên thành phố đã tham gia nhiều hoạt động chăm lo cho các đối tượng chính sách, gia đình có công với cách mạng… Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng tiếp tục vận động mỗi đoàn viên, hội viên, thanh niên góp một ngọn nến tri ân, 100% các cơ sở Đoàn đã tổ chức triển khai thực hiện đợt hoạt động này.
· Ban chỉ đạo hoạt động hè, Ban chỉ huy các chiến dịch tình nguyện Hè cũng tập trung chỉ đạo các đội hình tình nguyện, các chiến sỹ tham gia góp nến và tổ chức các chương trình về nguồn, thăm các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng tại mặt trận, địa phương, đơn vị do đội hình trú đóng. 

· Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chỉ đạo các đơn vị Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Truyền hình Thanh niên, Webiste Thành Đoàn và các Website của cơ sở Đoàn – Hội trực thuộc có kế hoạch thông tin chương trình vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi góp nến, viết tin, bài cảm nhận và đăng tải các hình ảnh trong tuần lễ cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ.

2. Các hoạt động giáo dục truyền thống, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên thanh niên:
        Tối ngày 26/7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ tại các nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn thành phố như: Nghĩa trang Liệt sỹ Thành phố, Nghĩa trang liệt sỹ Lạc Cảnh quận Thủ Đức), Nghĩa trang liệt sĩ Huyện Bình Chánh, Nghĩa trang liệt sĩ Huyện Nhà Bè, Nghĩa trang liệt sỹ An Nhơn Tây (huyện Củ Chi), Nghĩa trang liệt sỹ Tân Xuân (huyện Hóc Môn), Nghĩa trang liệt sỹ Rừng Sác (huyện Cần Giờ), Nghĩa trang Liệt sỹ huyện Nhà Bè, Nghĩa trang Liệt sỹ quận Gò Vấp. Lễ thắp nến đã thu hút hơn 5.000 đoàn viên thanh niên thành phố tham gia dâng hương, thắp nến cho gần 30.000 ngôi mộ liệt sỹ.  

Cấp Thành tiếp tục triển khai cuộc vận động “Mỗi đoàn viên, thanh niên một ngọn nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ thu được 46.016 nến ly từ các đơn vị gửi về với tổng trị giá khoảng 156 triệu đồng. 

Trong suốt tháng 7, các cơ sở Đoàn đã vận động gần 8.628 đoàn viên, thanh niên, chiến sỹ tình nguyện Hoa phượng đỏ, Mùa hè xanh thực hiện chỉnh trang, dọn vệ sinh, trồng mới, chăm sóc cây xanh; tổ chức đoàn viếng, dâng hương và ôn lại truyền thống tại các nghĩa trang, bia tưởng niệm trên địa bàn các quận, huyện như: Bia tưởng niệm khu căn cứ Hố Bần (quận 6), đài tưởng niệm Lãnh binh Thăng, đài tưởng niệm quận 8, chiến khu An Phú Đông (quận 12), bia tưởng niệm Tân Quý, đài liệt sỹ quận Phú Nhuận, nghĩa trang liệt sỹ quận Tân Bình, đài tưởng niệm di tích Vườn Cau Đỏ (quận 12)…

Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn còn thực hiện nhiều nội dung thiết thực, mang ý nghĩa giáo dục, thể hiện nhận thức sâu sắc truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, đền ơn đáp nghĩa: Tổ chức sân chơi “Học sử qua âm nhạc” (quận Đoàn Bình Thạnh), Kể chuyện về tấm gương người thương binh (Đoàn sở Giao thông vận tải), tổ chức sinh hoạt chi đoàn tháng 7 với chủ đề “Uống nước nhớ nguồn”, tổ chức 35 chương trình “Hát cùng đồng bào tôi” trị giá 41,5 triệu đồng, 385 chuyến hành trình tìm về địa chỉ đỏ, tìm hiểu về gương hy sinh của các anh hùng, liệt sỹ; gặp gỡ, giao lưu với các thương binh.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức chuyến biểu diễn văn nghệ cho thương binh nặng đang điều trị tại khu điều dưỡng thương binh tại Long Hải, Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu vào ngày 27/7/2013 và trao 66 phần quà với tổng trị giá 82,5 triệu đồng. Ban Thường vụ Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng và Nhà văn hóa Thanh niên đã phối hợp tổ chức hoạt động sinh hoạt truyền thống với chủ đề “Họ ra đi khi còn rất trẻ” giới thiệu về những tấm gương anh dũng hy sinh trong phong trào đấu tranh của học sinh, sinh viên Sài Gòn - Gia Định. Các bạn đoàn viên, thanh niên đã được gặp gỡ, trao đổi với các nhân chứng sống đã chứng kiến đồng đội mình hy sinh để bảo vệ đất nước, những anh chị cán bộ Đoàn thế hệ trước – những người đã đi cùng năm tháng để góp phần tạo nên truyền thống vẻ vang cho Thành Đoàn TP.HCM

3. Các hoạt động phụng dưỡng, chăm lo:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức thăm và tặng quà cho 67 mẹ Việt Nam anh hùng, và thương binh nặng tại Trung tâm dưỡng lão Thị Nghè, thăm hỏi, chúc sức khỏe và trao tặng mỗi cụ một phần quà trị giá 1 triệu đồng. 
Hơn 80.000 lượt đoàn viên, thanh niên thuộc các cơ sở Đoàn, các chiến sỹ tình nguyện Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng, Hành quân xanh đã tổ chức nhiều hoạt động đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh trong chiến dịch tình nguyện hè 2013 như: Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho 3.429 mẹ Việt Nam Anh hùng, thương bệnh binh, thân nhân liệt sỹ và các gia đình chính sách, vùng căn cứ Thành Đoàn, gia đình con em bộ đội đang công tác tại Trường Sa, các gia đình chính sách bị ảnh hưởng bởi chất độc da cam trị giá 1,98 tỷ đồng; trao tặng hơn 1.884 suất học bổng, quà tặng cho con em thương binh liệt sỹ trị giá 1,033 tỷ đồng; huy động y, bác sỹ tham gia khám bệnh, phát thuốc cho trên 2.000 gia đình chính sách, khu căn cứ cách mạng trị giá trên 100 triệu đồng; thực hiện chỉnh trang các nghĩa trang liệt sỹ, bia tưởng niệm trên địa bàn thành phố với kinh phí 114 triệu đồng; sửa chữa, đi lại đường dây điện, thay bóng đèn điện cho các gia đình chính sách có điều kiện sống khó khăn.
Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn thực hiện chăm lo các đối tượng đặc biệt như: Đoàn bệnh viện Chợ Rẫy thực hiện chăm lo cho bệnh nhân Nguyễn Viết Khuê, sinh năm 1995, là con của đồng chí Nguyễn Viết Thuân - chủ tịch huyện đảo Trường Sa, bị u trung thất kích thước lớn và đã phẫu thuật thành công ngày 31/7/2013. Chi Đoàn Bệnh viện phối hợp cùng Chi đoàn Trung tâm Y tế Dự phòng thuộc Quận đoàn 7 tổ chức khám bệnh miễn phí cho 200 người già, neo đơn, gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình có công cách mạng và khám răng miễn phí cho 100 em thiếu nhi là con, em thương binh, liệt sĩ, gia đình chính sách. Đoàn Phòng Cảnh sát PC&CC Huyện Nhà Bè phối hợp với Đoàn thị trấn Nhà Bè thắp hương tưởng niệm liệt sỹ, làm vệ sinh tại khu tưởng niệm những người công nhân đã hy sinh tại Kho A do đứng dậy biểu tình, đình công đòi tăng lương, giảm giờ làm và các quyền lợi thiết thực cho công nhân…
Vận động kinh phí từ các đơn vị, doanh nghiệp và huy động 1.957 ngày công lao động từ đoàn viên, thanh niên thành phố, chiến sỹ thuộc các chiến dịch tình nguyện hè; tiến hành xây mới 61 căn và sửa chữa 86 căn nhà tình bạn, nhà tình nghĩa, nhà tình thương trị giá 2,315 tỷ đồng; phân công đoàn viên, thanh niên đến chăm sóc, quét dọn nhà cửa, nấu ăn cho các mẹ Việt Nam Anh hùng, các mẹ thuộc gia đình chính sách, neo đơn… 

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh         

Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Văn phòng,


  Ban TG, Ban CNĐT, Phòng CT phía Nam;


- Ban Dân vận Thành ủy;


- Văn phòng UBND TP, MTTQ TP; 


- Sở LĐ – TB &XH;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban -  Trung tâm Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT) 
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