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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TP. Hồ  Chí  Minh, ngày 14 tháng 10 năm 2014

	“V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng

“Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội 

chủ nghĩa Việt Nam năm 2014”

	


Kính gửi: Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương,

                 Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn
Căn cứ vào Kế hoạch số 109/KHKH-MTTQ-BTT ngày 22/9/2014 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP. Hồ Chí Minh về việc phối hợp tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa việt Nam” năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai tuyên truyền, tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014, cụ thể như sau:

1. Chủ đề Ngày Pháp luật năm 2014: “Toàn dân tích cực tìm hiểu và nghiêm chỉnh thi hành Hiến pháp, pháp luật vì mục tiêu Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”

2. Khẩu hiệu tuyên truyền:

- “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;
- “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

- “Tuân theo Hiến pháp và pháp luật là góp phần xây dựng Nhà nước Pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân”;
- “Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật  là bảo vệ chính bạn, gia đình bạn và góp phần xây dựng xã hội Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”;

- “Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi người dân”; 

- “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật”;

- Các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề ngày Pháp luật, gắn với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động của cơ quan, tổ chức và tình hình địa phương. 

3. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật.
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung của Hiến pháp trong quản lý nhà nước và đời sống xã hội; tuyên truyền, phổ biến những luật, pháp lệnh được Quốc hội, Ủy ban thường vụ Quốc hội thông qua hoặc xem xét thông qua trong năm 2014; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chủ quyền biển đảo, các vấn đề liên quan đến hòa bình, ổn định, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở biển Đông, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, về an toàn giao thông, về vệ sinh an toàn thực phẩm, về đất đai và môi trường, về bình đẳng giới, về giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và về những lĩnh vực khác phù  hợp với tình hình, yêu cầu thực tế của cơ quan, tổ chức, địa phương.

- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt, điển hình tiến tiến trong xây dựng, thi hành pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật.
4. Hình thức triển khai thực hiện:
- Các cơ sở Đoàn thiết kế các khẩu hiệu tuyên truyền trực quan trên trang thông tin điện tử của đơn vị hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2014.
- Thực hiện các hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan về Ngày Pháp luật, chủ đề, khẩu hiệu Ngày Pháp luật năm 2014 qua hệ thống áp phích, băng rôn, cờ phướn, tên các tuyến đường chính, các trường học, địa điểm công cộng; tổ chức triển lãm tranh, hình ảnh, tài liệu về xây dựng và thực hiện pháp luật.

- Tổ chức các hội nghị, hội thảo, tọa đàm về pháp luật, cung cấp tài liệu pháp luật các cuộc thi tìm hiểu pháp luật; tăng cường các hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, hòa giải ở cơ sở.
- Tổ chức phát động, hưởng ứng, tham gia tích cực cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.
- Các cơ sở Đoàn chủ động lồng ghép các nội dung tuyên truyền, tổ chức, giáo dục pháp luật theo đơn vị cho đoàn viên, thanh niên trong Ngày Pháp luật. Riêng các quận, huyện Đoàn chủ động phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các quận, huyện để triển khai thực hiện nội dung này.                                                                                                              
5. Thời gian thực hiện:
Tổ chức các hoạt động Ngày Pháp luật năm 2014 trong thời gian từ ngày 15/10/2014 đến hết ngày 30/11/2014, trong đó tập trung cao điểm trong tuần lễ từ ngày 03 đến ngày 09/11/2014.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện nội dung này. 


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


CHÁNH VĂN PHÒNG 

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh 
Nơi nhận:


- Như trên;


- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn;


- Lưu.
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