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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 163-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 10 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm 
ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) 
và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014)

--------

Thực hiện Kế hoạch số 220-KH/TWĐTN-BTG ngày 06/8/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; 
Căn cứ Chương trình liên tịch số 45/CTLT-BTL-TĐ ngày 07/01/2014 về việc phối hợp hoạt động năm 2014 giữa Bộ Tư lệnh và Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tuyên truyền, giáo dục sâu, rộng về chặng đường lịch sử vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam Anh hùng; qua đó, tiếp tục khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh trong xác định đường lối cách mạng, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân và Quân đội nhân dân Việt Nam; tổng kết, đánh giá, ghi nhận những thành tựu to lớn trong 25 năm thực hiện ngày hội Quốc phòng toàn dân, xây dựng nền quốc phòng toàn dân trong thời kỳ mới.

- Tuyên truyền, giáo dục để góp phần củng cố niềm tin, phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng Quân đội nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Khẳng định vai trò của thanh, thiếu nhi hôm nay quyết tâm học tập, noi gương tinh thần của các thế hệ thanh niên lớp trước và những tấm gương anh hùng trẻ tuổi.
- Các hoạt động được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, gắn với các ngày lễ lớn của đất nước trong năm 2014; gắn với việc thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

II. NỘI DUNG: 

1. Đối với các cơ sở Đoàn khu vực lực lượng vũ trang:
- Triển khai, vận động đoàn viên, thanh niên đơn vị tham gia tốt, có hiệu quả cuộc thi viết tìm hiểu truyền thống 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân do Trung ương Đoàn phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam phát động.

- Chủ động tổ chức sinh hoạt chi đoàn, thi viết, thi trắc nghiệm, làm báo tường, triển lãm ảnh tư liệu, thi thuyết trình… về truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng và ý nghĩa sâu sắc, độc đáo của Ngày hội Quốc phòng toàn dân.
- Phối hợp với các cơ sở Đoàn kết nghĩa tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình quân nhân khó khăn, các hoạt động giao lưu văn hoá văn nghệ, hành quân giúp dân, chăm lo cho nhân dân và thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Đảm bảo tham gia tốt các hoạt động cấp Thành triển khai.
* Đoàn Thanh niên Bộ Tư lệnh, Bộ đội Biên phòng Thành phố: 
- Phát động đợt thi đua cao điểm chào mừng ngày 22/12; rà soát lại các công trình, phần việc thanh niên đã đăng ký thực hiện trong năm tại đơn vị; phấn đấu hoàn thành tất cả các công trình thanh niên, lập thành tích chào mừng 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân. 
- Tổ chức bình chọn, tuyên dương gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong tuổi trẻ Quân đội với chủ đề “Xứng danh Bộ đội cụ Hồ” tại đơn vị và đề cử tuyên dương cấp Thành.
2. Cơ sở Đoàn quận - huyện, công nhân lao động và Trường học:
- Triển khai, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia tốt, có hiệu quả cuộc thi viết tìm hiểu truyền thống 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân do Trung ương Đoàn phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam phát động.
- Chủ động tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội và tổ chức thi tìm hiểu, thi viết, thi trắc nghiệm trên internet, làm báo tường, triển lãm ảnh tư liệu, thi vẽ tranh dành cho thiếu niên, nhi đồng, các trò chơi mô phỏng, thi thuyết trình... về lịch sử, truyền thống 70 năm Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng và ý nghĩa sâu sắc, độc đáo của Ngày hội Quốc phòng toàn dân.
- Tăng cường các hoạt động phối hợp với các đơn vị quân đội đóng quân trên địa bàn, các đơn vị kết nghĩa tổ chức các hoạt động tìm hiểu về truyền thống của đơn vị, giao lưu văn hoá văn nghệ, phối hợp tổ chức các hoạt động hành quân giúp dân, chăm lo cho nhân dân và thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Căn cứ điều kiện, khả năng của địa phương, đơn vị tổ chức cho đoàn viên, thanh niên về nguồn, tham quan, học tập truyền thống tại các khu di tích lịch sử, viện bảo tàng, nhà lưu niệm, nhà truyền thống của các quân, binh chủng, đơn vị trong Quân đội; thông qua đó giáo dục trách nhiệm cho thanh niên về nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc, nâng cao nhận thức về sự nghiệp xây dựng nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân, bảo vệ độc lập dân tộc, giữ vững chủ quyền quốc gia trong điều kiện hiện nay.
- Vận động nguồn lực xã hội tổ chức các hoạt động tình nguyện như: thực hiện các công trình văn hóa; xây dựng nhà tình bạn, trồng cây xanh, thăm, tặng quà; khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; sửa chữa, vệ sinh nhà cửa; bữa cơm gia đình quân dân; trao học bổng, tặng xe đạp, máy tính,… cho con em gia đình chính sách, thương bệnh binh, cựu chiến binh, gia đình quân nhân khó khăn, gia đình có công với cách mạng...

- Đảm bảo tham gia tốt các hoạt động cấp Thành triển khai

* Đối với các quận - huyện Đoàn: 
- Tăng cường phối hợp với Hội Cựu Chiến binh tổ chức các buổi sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, giao lưu nhân chứng lịch sử... Quan tâm đầu tư các giải pháp nâng chất hoạt động của câu lạc bộ Cựu quân nhân tại địa phương, rà soát nắm bắt lực lượng thanh niên xuất ngũ, tăng cường chăm lo về việc học, việc làm và các nhu cầu hỗ trợ khác cho thanh niên; tổ chức các chuyến đi thăm thanh niên đang thi hành nhiệm vụ tại các đơn vị Quân đội.
- Phối hợp cùng Ban chỉ huy Quân sự quận - huyện tổ chức gặp gỡ, tuyên dương, nhân rộng những gương chiến sĩ trẻ điển hình học tập và làm theo lời Bác tại đơn vị, đề cử tuyên dương cấp Thành.
3. Một số hoạt động trọng tâm:
3.1 Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước” cụm miền Đông Nam bộ:
- Thời gian: Ngày 13 và 14/12/2014.
- Địa điểm: Huyện Củ Chi, TP. Hồ Chí Minh
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phụ trách.

3.2 Hoạt động “Nghĩa tình biên giới” cụm miền Đông Nam bộ:
- Thời gian: Ngày 30 và 31/12/2014.
- Địa điểm: Tỉnh Bình Phước

- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phụ trách.

3.3 Liên hoan văn nghệ toàn thành, chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam:

- Thời gian: Tháng 11 và 12/2014.
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách.
3.4 Lớp bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho Bí thư chi đoàn dân quân phường, xã, thị trấn năm 2014

- Thời gian: từ ngày 06/11 - 08/11/2014.
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư phối hợp với Ban Tổ chức Thành Đoàn phụ trách.
3.5 Tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ Thành phố với biển, đảo Tổ quốc”:

- Thời gian: Từ ngày 28/11 - 30/11/2014

- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phụ trách.
3.6 Tổng kết 10 năm xây dựng tổ chức Đoàn trong lực lượng dân quân cơ động:
- Thời gian: dự kiến ngày 05/12/2014.
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phụ trách.
3.7 Triển lãm ảnh với chủ đề “Quân đội nhân dân Việt Nam - 70 năm một chặng đường hoa lửa”

- Thời gian: Từ ngày 19/12 đến 26/12/2014
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách.
3.8 Tổ chức hoạt động an sinh xã hội:
- Thời gian: Tháng 12/2014
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phối hợp với Ban Công nhân lao động và cơ sở Đoàn triển khai thực hiện
3.9 Phối hợp cùng Hội Cựu chiến binh Thành phố tổ chức nói chuyện chuyên đề nhân kỷ niệm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam
- Thời gian: Ngày 19/12/2014.
- Phân công: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành tham mưu thực hiện
3.10 Chương trình văn hóa văn nghệ kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, tuyên dương gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong tuổi trẻ Quân đội với chủ đề “Xứng danh Bộ đội cụ Hồ”
- Thời gian: dự kiến ngày 20/12/2014.
- Phân công tham mưu: Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phối hợp cùng Ban Tuyên giáo xây dựng kế hoạch thực hiện
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban tổ chức đợt hoạt động:


- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Phó Bí thư Thành Đoàn 
- Trưởng ban

- Đ/c Lâm Mỹ Trinh, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn
- Phó ban


- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên, Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn  - 
Thành viên 


- Đ/c Dương Trọng Phúc, Phó Giám đốc NVHSV TP 
- Thành viên


- Đ/c Nguyễn Đức Tèo, Phó Văn phòng Thành Đoàn
- Thành viên


- Đ/c Phạm Văn Linh, Phó Ban TNTH Thành Đoàn 
- Thành viên 


- Đ/c Phạm Phúc Sơn, Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn 
- Thành viên 


- Đ/c Lê Thế Chữ, Phó Tổng Biên tập Báo Tuổi trẻ 
- Thành viên


- Đ/c  Trần Gia Bảo, Phó Tổng Biên tập Báo Khăn Quàng Đỏ 
- Thành viên


- Đ/c Nguyễn Hồng Phúc, Phó Giám đốc NVHTN TP 
- Thành viên 


- Đ/c Quách Duy, Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn 
- Thành viên


- Đ/c Nguyễn Trọng Nghĩa, Cán bộ Ban Thiếu nhi Thành Đoàn 
- Thành viên


- Đ/c Nguyễn Việt Hòa, Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn 
- Thành viên

* Nhiệm vụ: Tham mưu tổng thể kế hoạch tổ chức tốt đợt hoạt động; chủ trì phối hợp cùng Bộ Tự lệnh Thành phố xây dựng chương trình, nội dung thực hiện tốt các nội dung theo tinh thần kế hoạch.

2. Phân công thực hiện:

2.1. Thành Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các tư liệu, nội dung, điều kiện và huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động kỷ niệm.
- Các Ban, các đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn: theo dõi, chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa sinh viên: tăng cường tổ chức các hoạt động chào mừng, kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam tại trụ sở cơ quan, đơn vị. Phân công Nhà Văn hóa thanh niên tham gia phụ trách chương trình Liên hoan văn nghệ và Chương trình văn hóa văn nghệ chào mừng 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, tuyên dương gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong tuổi trẻ Quân đội với chủ đề “Xứng danh Bộ đội cụ Hồ”

- Các đơn vị báo chí trực thuộc Thành Đoàn: tăng cường tuyên truyền, mở diễn đàn, chuyên trang, chuyên mục kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; tập trung giới thiệu về truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam, giới thiệu những tấm gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong chiến sĩ trẻ; thường xuyên đăng tải các hoạt động kỷ niệm của tuổi trẻ thành phố, các tin bài, các ấn phẩm giới thiệu lịch sử ra đời và truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam; những chiến công, tấm gương anh hùng quân đội; các mô hình, giải pháp có hiệu quả trong công tác Đoàn của thanh niên Bộ Tư lệnh Thành phố trong giai đoạn hiện nay.

2.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
Căn cứ kế hoạch cấp Thành xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân tại địa phương, đơn vị và gửi về Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn, Văn phòng Thành Đoàn trước 17g00 ngày 29/10/2014.



TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Lâm Đình Thắng

Nơi nhận:


- TWĐ: BBT, BTG, Ban TNCN&ĐT VP;


- Thành ủy: TT, BTG, BDV, VP;


- UNBD TP: TT, VP;


- Sở TC: BGĐ, VP;


- Bộ Tư lệnh TP: TT, PCT, VP;


- Thành Đoàn: TT, các Ban, VP;


- Các đơn vị sự nghiệp, báo chí trực thuộc Thành Đoàn


- Các cơ sở Đoàn, Đoàn cơ sở;


- Lưu VT-LT








