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BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***


Số: 167-KH/TĐTN-BTC
         TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 11 năm 2014
KẾ HOẠCH
Tổ chức kiểm điểm tự phê bình và phê bình, 
đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức hằng năm
-------
Căn cứ Quyết định số 286-QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế đánh giá cán bộ, Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW ngày 25/9/2014 của Ban Tổ chức Trung ương Đảng về Kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ đảng, đảng viên hàng năm; Kế hoạch số 121-KH/TU ngày 20/10/2014 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng cơ sở đảng, đảng viên hàng năm; Nhằm đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các tập thể và cá nhân thuộc khối cơ quan Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức hằng năm với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:


1. Kiểm điểm tự phê bình và phê bình, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa IX về xây dựng Đảng nhằm đánh giá kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của tập thể; chức trách, nhiệm vụ của cá nhân; kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa IX về xây dựng Đảng, nhất là việc khắc phục hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra qua kiểm điểm, tự phê bình và tiếp thu phê bình; tiếp tục đề ra và thực hiện kế hoạch, biện pháp khắc phục hạn chế, khuyết điểm của tập thể và cá nhân.

2. Chỉ đạo kiểm điểm chặt chẽ, đúng nguyên tắc; tổ chức kiểm điểm nghiêm túc, phát huy tính tự giác, trung thực, khách quan, tránh hình thức; đánh giá đúng ưu điểm, hạn chế, khuyết điểm trong lãnh đạo, quản lý, điều hành, phong cách, lề lối làm việc, ý thức tổ chức kỷ luật, đạo đức, lối sống và tính tiên phong gương mẫu của cán bộ, công chức, viên chức. Lấy kết quả kiểm điểm của tập thể làm cơ sở để kiểm điểm cá nhân; lấy kết quả kiểm điểm của cá nhân để bổ sung, hoàn chỉnh kiểm điểm của tập thể và lấy kết quả đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và kết quả đánh giá phân loại đảng viên làm căn cứ để quy hoạch, bố trí, sử dụng cán bộ.


3. Qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; tăng cường sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ củng cố niềm tin của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và đoàn viên thanh niên đối với Đảng, Đoàn và đơn vị; nâng cao chất lượng đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức theo hướng thực chất hơn, góp phần tham gia thực hiện cải cách hành chính.
II. ĐỐI TƯỢNG KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ:
1. Tập thể: là tập thể lãnh đạo cơ quan, đơn vị trong khối cơ quan Thành Đoàn, cụ thể như sau:
- Tập thể Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
- Tập thể Ban Biên tập, Ban Giám đốc, Ban Giám hiệu các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 

- Tập thể Hội đồng thành viên – Ban Giám đốc Công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên Nhà Xuất bản Trẻ và Công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên Lê Quang Lộc.

2. Cá nhân:
2.1. Các cá nhân thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý, gồm:

- Tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: 
+ Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn.

+ Lãnh đạo, cán bộ các Ban, Văn phòng, Văn phòng Đảng ủy cơ quan TĐ.
+ Nhân sự của Truyền hình thanh niên, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn.
- Tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: 
+ Tổng Biên tập, Phó Tổng Biên tập, Ủy viên Ban Biên tập, Kế toán trưởng, Trưởng các phòng, ban chuyên môn thuộc các đơn vị báo chí.

+ Giám đốc, Phó Giám đốc, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, Kế toán trưởng (hoặc phụ trách kế toán).

- Tại Công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên Nhà Xuất bản Trẻ và Công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên Lê Quang Lộc: Thành viên Hội đồng thành viên, Giám đốc, Phó Giám đốc, Tổng Biên tập, Phó Tổng Biên tập, Kế toán trưởng (hoặc phụ trách kế toán), Thành viên Ban Kiểm soát.

- Tại các công ty cổ phần có vốn của Thành Đoàn: Cán bộ được phân công làm đại diện vốn Thành Đoàn.

2.2. Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp, Chủ tịch Hội đồng thành viên các công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên phối hợp với cấp ủy đơn vị quy định và hướng dẫn việc thực hiện kiểm điểm, đánh giá đối với đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ - công nhân viên, người lao động tại đơn vị (theo phân cấp quản lý cán bộ).

* Ghi chú: Các đơn vị sử dụng thống nhất biểu mẫu đính kèm theo Kế hoạch. 
III. NỘI DUNG KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ:

1. Đối với tập thể: tập trung kiểm điểm vào những nội dung chính như sau:

- Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo trong việc quán triệt và triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; trong xây dựng các chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện ở cơ quan, đơn vị; chỉ rõ ưu điểm, khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan.
- Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt, điều hành của tập thể lãnh đạo, nhất là trong công tác cán bộ; làm rõ quyền hạn, trách nhiệm của tập thể và cá nhân, nhất là cá nhân người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong công tác cán bộ và thực hiện các giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, yếu kém; việc đổi mới phương thức lãnh đạo, xây dựng, bổ sung và thực hiện quy định, quy chế làm việc của tập thể lãnh đạo, cơ chế phối hợp giữa cấp ủy và chính quyền; biện pháp đấu tranh, ngăn chặn, xử lý sai phạm đối với tập thể và cá nhân.
- Kết quả thực hiện các giải pháp nhằm khắc phục hạn chế, khuyết điểm được kết luận sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về xây dựng Đảng và những vấn đề phát sinh sau kiểm điểm; chủ trương, biện pháp phát hiện, giáo dục, đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của tập thể và cá nhân thuộc cấp mình quản lý; vấn đề phát huy dân chủ, tăng cường đoàn kết nội bộ trong tập thể lãnh đạo; kết quả công tác kiểm tra, giám sát cán bộ và việc thực hiện quy định những điều đảng viên không được làm; niềm tin của cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức và người lao động đối với cấp ủy, và lãnh đạo cơ quan, đơn vị.
- Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt ở cơ quan, đơn vị.

- Công tác kiểm tra, giám sát, khen thưởng và kỷ luật.
2. Đối với cá nhân:
2.1. Đối với cá nhân không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý:
- Về tư tưởng chính trị: Sự trung thành với chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và đường lối đổi mới của Đảng; việc chấp hành, bảo vệ, tuyên truyền, vận động gia đình và nhân dân thực hiện đường lối, quan điểm, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; ý thức, trách nhiệm và thái độ trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, phai nhạt lý tưởng cách mạng; tinh thần học tập nâng cao trình độ, hiểu biết và năng lực công tác của bản thân.
- Về phẩm chất đạo đức, lối sống: Kết quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tinh thần đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, chủ nghĩa cá nhân, lối sống thực dụng, nói không đi đôi với làm; đấu tranh với những biểu hiện vô cảm, quan liêu, hách dịch, nhũng nhiễu, vòi vĩnh, gây phiền hà nhân dân; việc giữ gìn đạo đức, lối sống và phát huy tính tiên phong, gương mẫu, trách nhiệm nêu gương của người cán bộ; việc chấp hành Quy định những điều đảng viên không được làm; tính trung thực, khách quan trong tự phê bình, phê bình và xây dựng đoàn kết nội bộ tại cơ quan, đơn vị.
- Về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao: Tinh thần trách nhiệm, kết quả và mức độ hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao; ý thức bảo vệ, xây dựng tổ chức Đảng, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội ở cơ quan, đơn vị.
- Về ý thức tổ chức kỷ luật: Việc chấp hành sự phân công của tổ chức; ý thức chấp hành quy chế, quy định, nội quy của cơ quan, đơn vị và ở nơi cư trú; tinh thần cầu thị, lắng nghe, tiếp thu và tập trung làm rõ việc tiếp thu, tự khắc phục, sửa chữa hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và tiếp thu phê bình.

2.2. Đối với cá nhân giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: Ngoài những nội dung kiểm điểm đối với cá nhân không giữ chức vụ lãnh đạo quản lý, còn phải kiểm điểm sâu sắc những nội dung sau:

- Kết quả lãnh đạo, quản lý, tổ chức, điều hành; việc tập hợp, đoàn kết; thái độ công tâm, khách quan và sự tín nhiệm của cán bộ, đảng viên, quần chúng.

- Tham gia cùng tập thể trong lãnh đạo xây dựng và thực hiện các nhiệm vụ chính trị, công tác tổ chức cán bộ tại cơ quan, đơn vị; việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt Đảng; làm rõ trách nhiệm của cá nhân trong mối quan hệ với tập thể lãnh đạo, nhất là trách nhiệm cá nhân đối với những hạn chế, khuyết điểm của tập thể trong công tác cán bộ và trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác chuyên môn; trong đề ra các giải pháp khắc phục, sửa chữa hạn chế, khuyết điểm hoặc vi phạm (nếu có) được kết luận sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khoá XI về xây dựng Đảng và những vấn đề mới phát sinh (nếu có).
- Ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, tu dưỡng đạo đức, lối sống, ý thức nêu gương của bản thân và gia đình.
* Lưu ý:

- Cần làm rõ trách nhiệm của cá nhân nhân đối với từng lĩnh vực được phân công phụ trách, nội dung kiểm điểm cá nhân phải gắn với kiểm điểm của tập thể.

- Trong kiểm điểm tập thể, các cá nhân, nhất là các đồng chí giữ chức vụ lãnh đạo phải kiểm điểm làm rõ kết quả tiếp thu, khắc phục, sửa chữa hạn chế, khuyết điểm đã được kết luận hoặc mới phát sinh sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI và đề ra nhiệm vụ, giải pháp khắc phục trong thời gian tới.

- Báo cáo kiểm điểm tập thể và bản kiểm điểm cá nhân cần chỉ rõ ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân; xác định trách nhiệm của tập thể, cá nhân và đề ra phương hướng, biện pháp sửa chữa, khắc phục khuyết điểm.

- Trường hợp cán bộ, công chức, viên chức là đảng viên thì thực hiện một bản kiểm điểm chung vừa với vai trò, nhiệm vụ là đảng viên và vừa là người cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị.

IV. QUY TRÌNH KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ:


1. Chuẩn bị kiểm điểm, đánh giá: 
- Đối với tập thể: Người đứng đầu trực tiếp chỉ đạo chuẩn bị báo cáo kiểm điểm của tập thể theo các nội dung quy định tại mục 1, phần III kế hoạch này. Báo cáo phải được gửi trước cho các thành viên dự kiểm điểm trước ngày kiểm điểm ít nhất là 03 ngày để nghiên cứu, chuẩn bị ý kiến tham gia đóng góp.
- Đối với cá nhân: mỗi cá nhân chỉ làm 1 bản kiểm điểm, áp dụng cho việc kiểm điểm, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và đánh giá, phân loại đảng viên năm  (theo mẫu đính kèm). Lưu ý: nội dung kiểm điểm phải chi tiết, cụ thể, gắn với kết quả thực hiện từng nhiệm vụ được giao trong năm.
- Báo cáo kiểm điểm tập thể và bản kiểm điểm cá nhân phải chỉ rõ ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân và giải trình những nội dung gợi ý kiểm điểm của cấp trên.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn sẽ gợi ý nội dung cần tập trung đi sâu kiểm điểm đối với từng tập thể và cá nhân bằng văn bản (nếu xét thấy cần thiết).

2. Nơi kiểm điểm, đánh giá:


2.1. Nguyên tắc:


- Kiểm điểm ở Chi bộ nơi sinh hoạt.


- Kiểm điểm ở tập thể lãnh đạo nơi là người đứng đầu hoặc là thành viên lãnh đạo.


- Kiểm điểm ở Cấp ủy Đảng cao nhất nơi là thành viên (theo hướng dẫn của Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn).


2.2. Cụ thể:
- Tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: 


+ Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm điểm trong hội nghị tập thể Ban Thường vụ Thành Đoàn (có mời Thường trực Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn) và kiểm điểm ở chi bộ nơi sinh hoạt.
+ Lãnh đạo, cán bộ các Ban, Văn phòng, Văn phòng Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn: kiểm điểm trong hội nghị tập thể cán bộ bộ phận công tác và kiểm điểm ở chi bộ nơi sinh hoạt (đối với trường hợp cán bộ là đảng viên).

+ Nhân sự của Truyền hình thanh niên, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn: kiểm điểm trong hội nghị tập thể cán bộ bộ phận công tác và kiểm điểm ở chi bộ nơi sinh hoạt (đối với trường hợp cán bộ là đảng viên).

- Tại các đơn vị sự nghiệp, công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên trực thuộc Thành Đoàn: kiểm điểm trong hội nghị tập thể lãnh đạo đơn vị (có mời tập thể Cấp ủy) và kiểm điểm ở chi bộ nơi sinh hoạt (đối với trường hợp cán bộ là đảng viên).

- Tại các công ty cổ phần có vốn của Thành Đoàn: Cán bộ được phân công làm đại diện vốn Thành Đoàn tham gia kiểm điểm ở chi bộ nơi sinh hoạt.


* Ghi chú: đối với các đồng chí cán bộ lãnh đạo, quản lý có kiêm nhiệm Đảng ủy viên Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn, Đảng ủy bộ phận hoặc Cấp ủy Chi bộ nơi công tác thì thực hiện kiểm điểm theo hướng dẫn của Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn.


3. Tổ chức kiểm điểm, đánh giá: 

3.1. Nguyên tắc, trình tự: 

- Tập thể kiểm điểm trước, cá nhân kiểm điểm sau;


- Cấp ủy viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý kiểm điểm trước, cán bộ đảng viên kiểm điểm sau.


3.2. Quy trình tiến hành cụ thể:


a. Kiểm điểm tập thể:

- Người đứng đầu chủ trì việc kiểm điểm, định hướng nội dung cần tập trung thảo luận.

- Các thành viên tham gia hội nghị kiểm điểm tiến hành đóng góp ý kiến, tập trung các nội dung theo định hướng của người chủ trì.

- Người chủ trì nghiên cứu tiếp thu các ý kiến tham gia đóng góp và kết luận, chỉ đạo hoàn thiện báo cáo sau kiểm điểm, thông qua Hội nghị biểu quyết thống nhất.
b. Kiểm điểm cá nhân:


- Người đứng đầu chủ trì việc kiểm điểm, cá nhân trình bày bản kiểm điểm (nếu cá nhân giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý thì đi sâu kiểm điểm việc thực hiện các chức trách, nhiệm vụ được giao; sau đó khi kiểm điểm ở Chi bộ thì báo cáo tóm tắt kết quả kiểm điểm nêu trên và đi sâu kiểm điểm về chức trách, nhiệm vụ của người đảng viên).

- Các thành viên tham gia hội nghị kiểm điểm tiến hành đóng góp ý kiến.

- Cá nhân tiếp thu.


- Người chủ trì kết luận, tóm tắt nội dung cần tiếp thu bổ sung vào bản kiểm điểm cá nhân.

* Ghi chú:

- Khi kiểm điểm cá nhân người đứng đầu thì tập thể phân công một đồng chí cấp phó chủ trì và kết luận.

- Trong quá trình kiểm điểm đối với tập thể và cá nhân, nếu phát hiện có dấu hiệu vi phạm nhưng chưa đủ cơ sở, điều kiện để kết luận thì kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn, Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn hoặc cơ quan cấp trên trực tiếp xem xét, chỉ đạo có cho kiểm điểm tiếp hay tạm dừng kiểm điểm. Sau khi có kết luận kiểm tra của cấp có thẩm quyền thì tiếp tục thực hiện việc kiểm điểm, kết hợp với việc xem xét mức độ xử lý kỷ luật (nếu có).


4. Đánh giá, Phân loại:

- Trên cơ sở kết quả kiểm điểm và tự xếp loại của từng cá nhân, các thành viên tham gia hội nghị kiểm điểm sẽ tiến hành bỏ phiếu đánh giá, phân loại cán bộ (bỏ phiếu kín) theo 1 trong 4 mức sau:


+ Hoàn thành xuất sắc chức trách, nhiệm vụ.


+ Hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ.

+ Hoàn thành chức trách, nhiệm vụ.


+ Chưa hoàn thành chức trách, nhiệm vụ.


* Lưu ý: 
- Việc phân loại chất lượng cán bộ công chức thực hiện theo hướng dẫn tại Phần III, Mục 2 (2.3 (a)) trong Kế hoạch số 121-KH/TU ngày 20/10/2014 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng cơ sở đảng, đảng viên hàng năm.

- Đối với phân loại đảng viên: thực hiện theo hướng dẫn của Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn.


- Đối với nhân sự là Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: trên cơ sở ý kiến đóng góp trong hội nghị kiểm điểm tại đơn vị, tập thể lãnh đạo đơn vị thực hiện báo cáo chi tiết bằng văn bản về nội dung nhận xét, đánh giá và phân loại, trình Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn, gửi kèm file qua địa chỉ email: bantochuctd@yahoo.com) để xem xét, kết luận.

- Sau khi hoàn tất việc kiểm điểm, đánh giá, tập thể lãnh đạo phải có thông báo bằng văn bản về kết quả nhận xét, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức năm 2014 cho các cá nhân (theo mẫu đính kèm).
5. Thời gian và thủ tục:


5.1. Thời gian:
- Đối với năm 2014: hoàn thành trước 25/11/2014.
- Đối với các năm sau: hoàn thành trước ngày 30/01 của năm tiếp theo.
* Lưu ý: 
- Đối với năm 2014: Các cá nhân thuộc diện Ban Thường vụ Thành ủy quản lý (Ban Thường vụ Thành Đoàn, các đồng chí là Thành ủy viên) phải hoàn tất toàn bộ hồ sơ kiểm điểm trước ngày 30/11/2014 để gửi Ban Tổ chức Thành ủy theo quy định. 
- Đối với các năm sau, phải hoàn tất hồ sơ gửi về trước ngày 05/02 của năm tiếp theo.
- Thủ trưởng các đơn vị phải đảm bảo tiến độ thực hiện việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2014 để phù hợp với yêu cầu trong công tác đánh giá chất lượng Đảng viên và chi bộ theo Kế hoạch của Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn.
- Các tập thể và cá nhân không đảm bảo các nội dung kiểm điểm theo nội dung kế hoạch sẽ phải thực hiện kiểm điểm lại.

5.2. Thủ tục:

- Đối với tập thể:

+ Báo cáo kiểm điểm tập thể (đã tiếp thu ý kiến góp ý).

+ Biên bản hội nghị góp ý (có ký tên và đóng dấu).

- Đối với cá nhân:

+ Bản kiểm điểm cá nhân theo mẫu (đã tiếp thu ý kiến góp ý và kết luận).

+ Phiếu tự nhận xét và bảng nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo hoặc người đứng đầu đơn vị đối với từng cán bộ (theo mẫu).
+ Lý lịch cán bộ theo mẫu 2C/TCTW-98 (đính kèm) và bản sao các văn bằng, chứng chỉ và các hồ sơ cá nhân mới phát sinh trong năm.

+ Bản kê khai minh bạch tài sản.
+ Bảng tổng hợp phiếu biểu quyết về phân lại cán bộ, công chức có chữ ký của Lãnh đạo đơn vị và người tổng hợp (kèm biên bản kiểm phiếu và tất cả phiếu của từng cá nhân) trên cơ sở tổng hợp phiếu biểu quyết của các cá nhân.
6. Tổ chức thực hiện:

- Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn là bộ phận thường trực, có trách nhiệm hướng dẫn, thông tin, giải đáp các thắc mắc của tập thể, cá nhân trong quá trình tổ chức thực hiện; phối hợp với Ban Kiểm tra và Văn phòng Thành Đoàn theo dõi, tổng hợp báo cáo tiến độ và kết quả kiểm điểm cho Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Tổ chức Thành ủy.


- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn phối hợp các Ban, Văn phòng Thành Đoàn có liên quan tham mưu Thường trực và Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung gợi ý để đề nghị các tập thể, cá nhân các vấn đề cần kiểm điểm làm rõ.



- Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp, Chủ tịch Hội đồng thành viên các công ty TNHH một thành viên trực thuộc Thành Đoàn, Trưởng các Ban, Văn phòng Thành Đoàn chủ động báo cáo lịch họp kiểm điểm các tập thể, cá nhân thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý với đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn phụ trách đơn vị và Ban Tổ chức Thành Đoàn; các đồng chí cán bộ Thành Đoàn sắp xếp tham dự các cuộc họp kiểm điểm tại các đơn vị theo bảng phân công (đính kèm).
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn, Trưởng các Ban, Trung tâm, Văn phòng Thành Đoàn, Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp, Chủ tịch Hội đồng thành viên các công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên trực thuộc Thành Đoàn căn cứ Quy chế đánh giá cán bộ – công chức và kế hoạch này để tổ chức thực hiện và lãnh đạo, hướng dẫn cấp dưới thực hiện đảm bảo yêu cầu.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung theo kế hoạch.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường


BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH




ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***

BẢNG PHÂN CÔNG

CÁC ĐỒNG CHÍ ỦY VIÊN BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN PHỤ TRÁCH VÀ 
THAM DỰ VIỆC KIỂM ĐIỂM – ĐÁNH GIÁ CÁN BỘ NĂM 2014 TẠI CÁC ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP, DOANH NGHIỆP
THUỘC DIỆN BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN QUẢN LÝ
(Đính kèm Kế hoạch số 167-KH/TĐTN-BTC ngày 11/11/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn)

_______
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	ĐƠN VỊ
	Đ/C UVBTV THÀNH ĐOÀN PHỤ TRÁCH
	THÀNH PHẦN THAM DỰ KIỂM ĐIỂM

	1
	Báo Tuổi Trẻ
	Đ/c Nguyễn Mạnh Cường
	- Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo Thành ủy

- Đảng ủy Khối Dân – Chính – Đảng (do Đảng ủy cơ quan mời)

- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường, Đ/c Lâm Đình Thắng, Đ/c Nguyễn Thị Hương, Đ/c Vương Thanh Liễu, Đ/c Hồ Thị Đan Thanh
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, Văn phòng

	2
	Báo Khăn Quàng Đỏ
	Đ/c Nguyễn Thanh Xuân
	- Đ/c Nguyễn Thanh Xuân
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban Thiếu nhi, Văn phòng

	3
	Nhà Văn hóa Thanh niên
	Đ/c Lâm Đình Thắng
	- Đ/c Lâm Đình Thắng, Đ/c Nguyễn Thị Hương
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn
- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, Văn phòng

	4
	Nhà Thiếu nhi Thành phố
	Đ/c Nguyễn Thanh Xuân

	- Đ/c Nguyễn Thanh Xuân
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban Thiếu nhi, Văn phòng

	5
	Nhà Văn hóa Sinh viên
	Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Nguyễn Thanh Đoàn

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban Thanh niên trường học, Văn phòng

	6
	Trường Đoàn Lý Tự Trọng
	Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn
	- Đ/c Lâm Đình Thắng, Nguyễn Việt Quế Sơn

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: lãnh đạo Ban Tổ chức, lãnh đạo Ban Kiểm tra, Văn phòng

	7
	Hãng Phim Trẻ
	Đ/c Nguyễn Thị Hương
	- Đ/c Lâm Đình Thắng, Đ/c Nguyễn Thị Hương

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, Văn phòng, Ban Thanh niên trường học

	8
	Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên thành phố
	Đ/c  Phạm Hồng Sơn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Phan Thị Thanh Phương
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban MT–ANQP–ĐBDC, Văn phòng.

	9
	Trung tâm Hỗ trợ Học sinh Sinh viên
	Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn 
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Văn phòng, lãnh đạo Ban Thanh niên trường học

	10
	Trung tâm Phát triển Khoa học Công nghệ Trẻ
	Đ/c Phạm Hồng Sơn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn 

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Văn phòng

	11
	Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu Việc làm Thanh niên
	Đ/c Phạm Hồng Sơn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Phan Thị Thanh Phương
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, lãnh đạo Ban MT- ANQP-ĐBDC, Ban Kiểm tra, Văn phòng

	12
	Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi thành phố
	Đ/c Phạm Hồng Sơn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Hồ Thị Đan Thanh
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn 

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Văn phòng

	13
	Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân
	Đ/c Phùng Thái Quang
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Phùng Thái Quang 

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn 

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban Công nhân Lao động, Văn phòng

	14
	Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp
	Đ/c  Phạm Hồng Sơn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Phan Thị Thanh Phương
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn 

-Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban MT-ANQP-ĐBDC, Văn phòng

	15
	Ký túc xá Sinh viên Lào
	Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn
	- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn 
- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn 

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Ban Thanh niên trường học, Văn phòng

	16
	Công ty TNHH 01 thành viên Nhà Xuất bản Trẻ
	Đ/c Lâm Đình Thắng
	- Đ/c Lâm Đình Thắng, Đ/c Nguyễn Thị Hương

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Văn phòng

	17
	Công ty TNHH 01 thành viên Lê Quang Lộc
	Đ/c Lâm Đình Thắng
	- Đ/c Lâm Đình Thắng, Đ/c Hồ Thị Đan Thanh

- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn 

- Thành Đoàn: Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, lãnh đạo Văn phòng


Nơi nhận:


- TWĐoàn: BTC, UBKT, VP;


- Thành ủy: BTC, BDV, UBKT, VP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Đảng ủy CQ Thành Đoàn;


- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn;


- Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp,


  HĐTV các Cty TNHH 01 thành viên;


- Lưu.
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