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Số: 170-KH/TĐTN-BTC 
           TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 11 năm 2014
KẾ HOẠCH
Tổ chức chương trình hoạt động về nguồn của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước

Xuân Ất Mùi – 2015 
-----
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tiếp tục duy trì có hiệu quả các hoạt động giáo dục truyền thống, đền ơn đáp nghĩa hằng năm đối với các gia đình và cá nhân đã có nhiều đóng góp cho Đoàn TNCS Thành phố trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước (sau đây gọi tắt là căn cứ) qua đó góp phần giáo dục đoàn viên, thanh niên thành phố về truyền thống anh hùng của Thành Đoàn, tạo sự gắn bó giữa cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên thành phố qua các thời kỳ.

- Thiết thực thể hiện tình cảm và trách nhiệm của tuổi trẻ thành phố đồng thời tạo điều kiện cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên hiểu thêm vai trò quan trọng của các vùng căn cứ cũ, mối quan hệ giữa các gia đình cơ sở cách mạng đã có nhiều đóng góp cho Đoàn TNCS Thành phố trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước. 

2. Yêu cầu:

- Đảm bảo việc thăm cứ đúng thành phần và thời gian theo lịch phân công.

- Nghiêm túc, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện kinh phí thực tế. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Tổ chức đi thăm căn cứ kháng chiến của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015:


1.1. Đối với vùng căn cứ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh tại các tỉnh và khu vực ngoại thành thành phố:
- Tổ chức các đoàn cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ về thăm và tặng quà cho gia đình tại vùng căn cứ kháng chiến cũ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước; tổ chức giao lưu truyền thống tại Xã An Tây tỉnh Bình Dương, Xã Nhuận Đức huyện Củ Chi và thăm căn cứ Khu ủy Sài Gòn – Gia Đình tỉnh Bến Tre (theo thông báo riêng), kết hợp tư vấn, khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí và tặng nhà tình nghĩa, nhà tình thương tại một số địa phương.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn  tham gia công tác tổ chức (đính kèm danh sách phân công và thời gian chi tiết). Đề nghị cán bộ Thành Đoàn được phân công và đơn vị phụ trách chính chủ động ráp nối, phối hợp với các đơn vị trong nhóm chuẩn bị các điều kiện cho chuyến viếng thăm (đi tiền trạm, chuẩn bị quà, xe di chuyển, lực lượng tham gia, hậu cần…). 
+ Phần quà tặng gồm:

Kinh phí tiền mặt: 500.000 đồng (Năm trăm ngàn đồng).

Một phần quà là các nhu yếu phẩm cần thiết tối thiểu 100.000đ).

01 bộ lịch Xuân Ất Mùi 2015 của Thành Đoàn (nhận tại Ban Tổ chức Thành Đoàn).

+ Thành phần tham dự của mỗi đoàn gồm:


Đại diện Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn.


Cán bộ Thành Đoàn được phân công.

Đại diện các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn (mỗi đơn vị cử ít nhất 01 đồng chí đại diện Ban Thường vụ và 03 đoàn viên tham gia).

Đại diện các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn (mỗi đơn vị cử ít nhất 01 đồng chí lãnh đạo và 03 đoàn viên tham gia).


- Thời gian đi thăm căn cứ: từ ngày 27/12/2014 đến ngày 10/02/2015 (từ ngày 06 tháng 11 đến ngày 22 tháng chạp năm Giáp Ngọ).

1.2. Đối với các gia đình chính sách của Thành Đoàn trong nội thành Thành phố Hồ Chí Minh:

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các Ban, Văn phòng Thành Đoàn phụ trách các Quận – Huyện có trách nhiệm phối hợp với Ban Thường vụ các Quận-Huyện Đoàn rà soát các địa chỉ gia đình chính sách, kết hợp đi thăm trực tiếp từng hộ gia đình, cụ thể:

- Thành phần: đại diện lãnh đạo và cán bộ Ban, Văn phòng Thành Đoàn, đại diện Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn, đại diện Thường trực Đoàn và đoàn viên các phường – xã - thị trấn liên quan.

- Thời gian: hoàn thành trước ngày 11/02/2015 (23 tháng chạp năm Giáp Ngọ).

* Lưu ý: Ban Thường vụ Thành Đoàn khuyến khích các đồng chí cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên sau khi tham gia chuyến đi thăm căn cứ viết bài cảm nhận về kết quả chuyến đi, xem đây là nguồn tư liệu cho công tác truyền thống chính sách của Đoàn thanh niên thành phố, đặc biệt là lực lượng phóng viên, biên tập viên. Riêng cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn tham gia công tác dưới 02 năm phải viết bài thu hoạch sau chuyến đi gửi về Ban Tổ chức Thành Đoàn chậm nhất là 07 ngày sau khi đi thăm căn cứ.
2. Thực hiện khảo sát về chế độ chính sách của cá nhân, gia đình và hiện trạng nhà của các gia đình cơ sở cách mạng của Đoàn TNCS Thành phố trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước:
- Đối với các cá nhân, gia đình đang cư ngụ trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh: Đề nghị các Ban – Văn phòng phối hợp với các quận, huyện Đoàn triển khai việc khảo sát theo danh sách do Ban Tổ chức Thành Đoàn cung cấp. 
- Đối với các cá nhân, gia đình đang cư ngụ tại các tỉnh: Đề nghị đồng chí Trưởng đoàn phối hợp với cán bộ Thành Đoàn được phân công và nhóm cơ sở Đoàn phụ trách căn cứ xây dựng phương án triển khai thực hiện khảo sát.

* Lưu ý: 

+ Mẫu phiếu khảo sát do Ban Tổ chức Thành Đoàn cung cấp
+ Các cá nhân, đơn vị hoàn thành việc khảo sát gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) chậm nhất ngày 15/2/2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Phân công thực hiện:

- Phân công đồng chí Lâm Đình Thắng – Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn – phụ trách chỉ đạo toàn diện các nội dung liên quan đến công tác thăm căn cứ của Đoàn TNCS thành phố Xuân Ất Mùi - 2015.

- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn: chịu trách nhiệm tham gia vận động kinh phí cho công tác thăm căn cứ năm 2015
- Ban Tổ chức Thành Đoàn: là bộ phận Thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung liên quan công tác thăm căn cứ Đoàn TNCS thành phố Xuân Ất Mùi - 2015. Định kỳ báo cáo tình hình thăm căn cứ của các đoàn, tham mưu bảng khảo sát tình hình các gia đình chính sách, thống kê tình hình nộp kinh phí hỗ trợ, lịch xuân của cơ quan.

- Văn phòng Thành Đoàn: chịu trách nhiệm quản lý, báo cáo công tác thu chi kinh phí, tổng hợp kinh phí vận động, nhắc nhở cán bộ quyết toán kinh phí thăm cứ theo tiến độ, chuẩn bị một số chuyến xe thăm cứ theo lịch phân công.


- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: phụ trách công tác tuyên truyền, giới thiệu chương trình về thăm căn cứ của Đoàn TNCS Thành phố thời kỳ kháng chiến chống Mỹ, làm việc với báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ cử phóng viên tham gia các chuyến thăm căn cứ và viết bài tuyên truyền; Truyền hình Thanh niên,…

- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn: chịu trách nhiệm đôn đốc nhắc nhở các đơn vị phụ trách các cơ sở đoàn (được phân công tham gia các đoàn thăm căn cứ năm 2015) đảm bảo tốt việc triển khai thực hiện.

- Công đoàn cơ sở cơ quan Thành Đoàn: phụ trách vận động các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp hỗ trợ kinh phí, tặng quà và hỗ trợ xe đi thăm căn cứ.


- Đoàn cơ quan Thành Đoàn: phân công đoàn viên tham gia các đoàn thăm cứ.


- Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn: phân công thành viên Ban Chủ nhiệm, thành viên CLB Truyền thống Thành Đoànn tham gia phụ trách đoàn thăm căn cứ, phối hợp với chính quyền địa phương nơi có căn cứ của Đoàn TNCS Thành phố, để đảm bảo chuyến đi an toàn, chăm lo đúng đối tượng, nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả.


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp và các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn: tích cực tham gia hỗ trợ đóng góp kinh phí theo chỉ tiêu được phân công, hỗ trợ một số chuyến xe đi thăm căn cứ (có văn bản riêng). Ban Thường vụ Thành Đoàn khuyến khích từng đơn vị, căn cứ vào điều kiện cụ thể của đơn vị tiến hành vận động thêm quà tặng, tổ chức chương trình đi thăm nhân dân, kết nghĩa tạo mối liên hệ và gắn bó giữa đơn vị với địa phương có căn cứ Thành Đoàn.


2. Tiến độ thực hiện:

- Từ ngày 15/10/2014 đến ngày 13/11/2014: Dự thảo kế hoạch, họp góp ý, lấy ý kiến thống nhất phân công lịch tổ chức thăm căn cứ với Ban Chủ nhiệm CLB Truyền thống Thành Đoàn, cơ sở Đoàn được phân công.

- Từ ngày 14/11/2014 – 17/11/2014: Trình Thường trực Thành Đoàn để ký ban hành chính thức.

- Từ ngày 17/11/2014 đến 26/12/2014: Triển khai công tác chuẩn bị.

- Từ ngày 27/12/2014 đến 14/02/2015: Tổ chức đi thăm các căn cứ tại các tỉnh và các gia đình chính sách tại TP. Hồ Chí Minh. 

- Ngày 11/02/2015: Chương trình họp mặt cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ (23 tháng chạp).

- Ngày 27/02/2015: Báo cáo Thường trực Thành Đoàn về kết quả đợt hoạt động thăm căn cứ Thành Đoàn Xuân Ất Mùi - 2015.


Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các tập thể, cá nhân có liên quan thực hiện tốt các nội dung theo phân công, thể hiện tốt trách nhiệm và tình cảm của tuổi trẻ thành phố, các thế hệ cán bộ, đoàn viên thanh niên thành phố Hồ Chí Minh đối với các anh hùng, liệt sĩ và gia đình đã đóng góp công sức cho công cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, Ban TNCN&ĐT, BTC, 


VP, VP phía Nam;


- Thành ủy: TT, BTC, BTG, BDV, VP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn;


- CLB Truyền thống Thành Đoàn;


- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn;


- Công Đoàn cơ sở cơ quan Thành Đoàn;


- Đoàn cơ quan Thành Đoàn;


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp 


trực thuộc Thành Đoàn;


- Các quận, huyện Đoàn và tương đương, 


Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lãnh đạo UBND địa phương có tên trong lịch tổ chức thăm cứ.


- Lưu.
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