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Số: 53-HD/TĐTN-BCNLĐ      TP. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 12 năm 2014
HƯỚNG DẪN

Thực hiện các phong trào thi đua “4 nhất”
trong khối đối tượng thanh niên công nhân và lao động trẻ

----------------

Thực hiện Hướng dẫn số 28 HD/TWĐTN ngày 24/10/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về triển khai phong trào thi đua “4 nhất” trong thanh niên công nhân, lao động trẻ, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn triển khai phong trào thi đua “4 nhất” trong đoàn viên, thanh niên công nhân và lao động trẻ với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của tuổi trẻ trong lao động sản xuất góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ của địa phương, đơn vị.

- Tạo khí thế sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên công nhân thi đua nâng cao năng suất lao động, chất lượng mẫu mã, tiết kiệm và an toàn lao động tại các công trình, nhà máy, xí nghiệp.

- Thông qua phong trào thi đua, đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên công nhân trong các công trình, nhà máy, xí nghiệp.

- Các hoạt động triển khai thiết thực, phù hợp, hiệu quả, tiết kiệm.
II. ĐỐI TƯỢNG:


Đoàn viên, thanh niên công nhân, lao động trẻ tham gia lao động, sản xuất trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố.
III. NỘI DUNG:

Để đảm bảo tính chủ động, sáng tạo trong triển khai phong trào; căn cứ điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị, trong từng ngành, nghề, lĩnh vực cụ thể, nội hàm của tên gọi “4 nhất” có thể khác nhau, tuy nhiên việc triển khai phong trào thi đua cần bám sát các nội dung định hướng sau:
- Chất lượng cao nhất: Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên công nhân đăng ký thực hiện các tiêu chuẩn về chất lượng sản phẩm, công trình; tổ chức các hoạt động thi đua “Thanh niên công nhân vì chất lượng sản phẩm, công trình vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”; tham gia công tác kiểm tra, quản lý chất lượng sản phẩm, xử lý kịp thời các sai sót, bất hợp lý trong quá trình lao động nhằm tạo ra sản phẩm với chất lượng cao nhất.

- Sáng tạo nhất: Cổ vũ, động viên đoàn viên, thanh niên công nhân phát huy khả năng sáng tạo, đề xuất sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ vào quá trình sản xuất góp phần tăng năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, công trình.
- Tiết kiệm nhất: Tổ chức các hoạt động thi đua lao động tiết kiệm, hiệu quả; hiến kế, đề xuất sáng kiến cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật nhằm tiết kiệm nguyên, nhiên vật liệu trong lao động.

- An toàn nhất: Tổ chức tập huấn, nâng cao kiến thức cho đoàn viên, thanh niên công nhân về kỷ luật lao động, đảm bảo an toàn lao động, hạn chế tối đa các tai nạn trong quá trình lao động.

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với cá nhân:

1.1. Tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề: 

- Chủ động tìm hiểu và đăng ký các khóa học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề, ngoại ngữ, tin học, kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, khoa học kỹ thuật tiên tiến, kỹ năng thực hành xã hội.

- Tự rèn luyện, nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật lao động, đảm bảo an toàn lao động, hạn chế tối đa các tai nạn trong quá trình lao động. Rèn luyện tác phong công nghiệp, tham gia xây dựng văn hóa doanh nghiệp, xây dựng mẫu hình thanh niên công nhân Thành phố.
1.2. Phát huy sáng kiến, ý tưởng sáng tạo, ứng dụng khoa học kỹ thuật:

- Tích cực, chủ động tham gia nghiên cứu khoa học, các phong trào sáng tạo, thường xuyên tham gia phong trào thực hiện sáng kiến, hiến kế cải tiến qui trình sản xuất, giải pháp nâng cao hiệu quả trong lao động.

- Đăng ký, đảm nhận những khâu khó, việc mới, những phần việc thanh niên, công trình thanh niên gắn liền với nhiệm vụ chính trị, chuyên môn tại đơn vị, góp phần hoàn thành chỉ tiêu, mục tiêu của đơn vị và đảm bảo thu nhập cá nhân.

- Tìm hiểu và ứng dụng khoa học kỹ thuật vào công việc.
1.3. Tham gia các hoạt động xung kích thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của đơn vị:
- Tham gia công tác kiểm tra, quản lý chất lượng sản phẩm, xử lý kịp thời các sai sót, bất hợp lý trong quá trình lao động nhằm tạo ra sản phẩm với chất lượng cao nhất.
- Thường xuyên tham gia thực hiện tiết kiệm nguyên vật liệu, thời gian, năng lượng trong quá trình sản xuất, kinh doanh, trong sinh hoạt tại đơn vị.
- Xây dựng ý thức tổ chức kỷ luật, có trách nhiệm trong công việc, chấp hành tốt nội qui, qui định của đơn vị.
- Thực hiện đoàn kết nội bộ, hòa nhã, sẵn sàng giúp đỡ đồng nghiệp.

2. Đối với cơ sở Đoàn:

2.1. Đẩy mạnh phong trào thi đua học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề:
- Thường xuyên thực hiện tham mưu với ban lãnh đạo các đơn vị trong việc hỗ trợ thanh niên công nhân tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề.
- Khuyến khích đoàn viên, thanh niên đăng ký các khóa học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề, ngoại ngữ, tin học, kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, kỹ năng thực hành xã hội.

- Tổ chức các hội thi tay nghề để đoàn viên, thanh niên công nhân tích cực rèn luyện, nâng cao trình độ, kỹ năng tay nghề.

- Tổ chức các buổi hội thảo, tọa đàm, chương trình giao lưu học tập kinh nghiệm, nghiên cứu, nắm bắt các kiến thức về kinh tế, văn hóa, xã hội, khoa học kỹ thuật tiên tiến.

- Thường xuyên tổ chức các buổi tập huấn, nâng cao kiến thức về kỷ luật lao động, an toàn lao động.

- Tổ chức tập huấn về tác phong công nghiệp, văn hóa doanh nghiệp.
2.2. Phát động phong trào phát huy sáng kiến, ý tưởng sáng tạo, ứng dụng khoa học kỹ thuật:
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền về nội dung phong trào thi đua “4 nhất” tới đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân.
- Đẩy mạnh các hoạt động khuyến khích thanh niên công nhân tham gia các phong trào sáng tạo, thực hiện sáng kiến, hiến kế cải tiến qui trình sản xuất, giải pháp nâng cao hiệu quả trong lao động, sản xuất; tổ chức các hình thức hỗ trợ sáng kiến, ý tưởng sáng tạo của đoàn viên, thanh niên công nhân.
- Thường xuyên triển khai cho đoàn viên, thanh niên công nhân đăng ký, đảm nhận những khâu khó, việc mới, những phần việc thanh niên, công trình thanh niên gắn liền với nhiệm vụ chính trị, chuyên môn tại đơn vị, góp phần hoàn thành chỉ tiêu, mục tiêu cho đơn vị.
- Phát động phong trào nghiên cứu khoa học kỹ thuật, hình thành ý tưởng khoa học trong đoàn viên, thanh niên công nhân; tham mưu với lãnh đạo đơn vị tạo cơ chế, chính sách hỗ trợ cho công tác nghiên cứu khoa học.
- Xây dựng các câu lạc bộ, đội, nhóm khoa học kỹ thuật trẻ, phù hợp với nhiệm vụ chính trị tại đơn vị.
2.3. Tổ chức các đợt hoạt động, chiến dịch thi đua cao điểm triển khai thực hiện phong trào “4 nhất”:
- Tùy theo điều kiện của mỗi đơn vị, từng cơ sở Đoàn chọn những thời điểm thích hợp để phát động chiến dịch, các đợt thi đua cao điểm, gắn với việc thực hiện một hoặc nhiều nhiệm vụ của đơn vị. Các đợt thi đua phải xác lập được các nội dung và chỉ tiêu phấn đấu cụ thể, xây dựng bộ phận thường trực thi đua. Chú ý việc xây dựng các danh hiệu thi đua và kiểm tra, đánh giá, tổng kết, động viên khen thưởng kịp thời.
- Tổ chức nâng cao ý thức trong đoàn viên, thanh niên công nhân trong tham gia công tác kiểm tra, quản lý chất lượng sản phẩm, xử lý kịp thời các sai sót, bất hợp lý trong quá trình lao động nhằm tạo ra sản phẩm với chất lượng cao nhất.
- Phát động tổ chức thực hiện phong trào tiết kiệm nguyên vật liệu, thời gian, năng lượng trong quá trình sản xuất, kinh doanh, trong sinh hoạt tại đơn vị.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên công nhân xây dựng ý thức tổ chức kỷ luật, có trách nhiệm trong công việc, chấp hành tốt nội qui, qui định của đơn vị.
- Phát hiện các nhân tố tích cực để kịp thời tổ chức bình chọn, tuyên dương, khen thưởng và nhân rộng điển hình cá nhân và tập thể thanh niên công nhân tiêu biểu trong lao động sản xuất: triển khai các mô hình tuyên dương cấp Thành ở các cấp cơ sở; hàng năm bình xét, giới thiệu tuyên dương giải thưởng “Nguyễn Văn Trỗi”, “Người thợ trẻ giỏi”; duy trì các hoạt động khen thưởng, tuyên dương, động viên thường xuyên các cá nhân tiêu biểu trong “Thi đua lao động sản xuất”.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên công nhân đăng ký và tham gia thực hiện đầy đủ các thao tác, tiêu chuẩn và quy trình về an toàn lao động; hướng dẫn, nâng cao những kiến thức về đảm bảo an toàn lao động, hạn chế tối đa các tai nạn trong quá trình lao động sản xuất, tránh thất thoát hư hao sản phẩm.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp Thành:

- Giao Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện phong trào.

- Tổ chức triển khai Hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện phong trào thi đua trong đoàn viên, thanh niên công nhân đảm bảo gắn với đặc thù từng địa phương, đơn vị. Thường xuyên kiểm tra, sơ kết, tổng kết công tác thi đua, khen thưởng kịp thời các cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong thực hiện các phong trào.

- Thường xuyên tổ chức, phát động các đợt thi đua trong lao động, sản xuất; tổ chức các hoạt động tuyên dương các cá nhân tiêu biểu trong lao động sản xuất. Phối hợp với các Sở, Ban, ngành tạo cơ chế, môi trường, điều kiện, hỗ trợ các nguồn lực để triển khai thúc đẩy phong trào lớn mạnh và sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên công nhân.

- Tháng 10/2015 tổ chức sơ kết và tháng 10/2017 tổ chức tổng kết đánh giá việc triển khai thực hiện phong trào thi đua lao động, sáng tạo trong đoàn viên thanh niên công nhân Thành phố.

2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ Hướng dẫn và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, các cơ sở xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động để triển khai phong trào thi đua “4 nhất” với nội dung phù hợp. Xây dựng quy chế phối hợp giữa Đoàn với các bộ phận chuyên môn trong cơ quan, đơn vị để triển khai phong trào hiệu quả. 

- Thường xuyên phát động các phong trào thi đua lao động, sản xuất gắn với các đợt cao điểm “Tháng Thanh niên”, “Tháng công nhân” và Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố,…

- Định kỳ hàng năm, tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả triển khai phong trào, động viên khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân triển khai tốt phong trào; gửi báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn qua Ban Công nhân lao động.
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