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THÔNG BÁO SỐ 2
Về việc thực hiện công tác khen thưởng tổng kết công tác Đoàn 
và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014
--------------

Ngày 19/9/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Thông báo số 1243-TB/TĐTN-VP về việc thực hiện công tác khen thưởng Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014. Thông báo có quy định các cơ sở Đoàn hoàn tất hồ sơ đề xuất khen thưởng gửi về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất ngày 30/11/2014.
Tuy nhiên, đến 17g00 ngày 15/12/2014, Văn phòng Thành Đoàn chưa nhận được hồ sơ đề nghị khen thưởng của 18 đơn vị sau:

1. Khu vực Quận – Huyện Đoàn (02 đơn vị): Quận Đoàn 4, 7.
2. Khu vực Lực lượng vũ trang (02 đơn vị): Đoàn Thanh niên Bộ Tư lệnh Thảnh phố, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng.
3. Khu vực Công nhân lao động (14 đơn vị): Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp – Phát triển nông thôn, Đoàn Sở Y tế, Đoàn TCT Thương mại Sài Gòn, Đoàn TCT Bến Thành, Đoàn TCT Xây dựng Công trình giao thông 6, Đoàn TCT Địa ốc Sài Gòn, Đoàn các Khu chế xuất và Khu Công nghiệp TP.HCM, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP.HCM, Đoàn Cty Dược Sài Gòn, Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy, Đoàn Bệnh viện Thống Nhất, Đoàn Cục Hải Quan TP.HCM, Đoàn Khối Doanh nghiệp, Đoàn Cty Đầu tư Tài chính TP. HCM.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị chưa gửi hồ sơ khen thưởng tổng kết năm 2014 khẩn trương hoàn tất hồ sơ và gửi về Văn phòng Thành Đoàn trước 10g00 ngày 23/12/2014 (thứ ba). Sau thời gian quy định trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ không xét khen thưởng Trung ương Đoàn cho các hồ sơ gửi trễ và không đảm bảo theo quy định.

* Lưu ý: Văn phòng Thành Đoàn chỉ cập nhật và thống kê các đơn vị đã gửi văn bản chính thức, các đơn vị gửi thông tin qua hộp thư điện tử Văn phòng chỉ tiếp nhận thông tin nhưng không xử lý khen thưởng cho đơn vị vì chưa đảm bảo hồ sơ theo quy định.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo.
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