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  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 

***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 10 năm 2013

Số: 06/CT- ĐTN
CHƯƠNG TRÌNH
Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới

Giai đoạn 2013 – 2017
_______
Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017, Ban Chấp hành Thành Đoàn xây dựng Chương trình “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2013 – 2017”, với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC TIÊU:
1. Nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên thành phố về nông nghiệp, nông dân, nông thôn, về xây dựng nông thôn mới. Tham gia tích cực, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới tại 56 xã thuộc 05 huyện ngoại thành trong năm 2015, duy trì các kết quả đến hết năm 2017.

2. Thực hiện các giải pháp đồng hành với thanh niên nông thôn trong định hướng nghề nghiệp, phát triển kinh tế, chuyển đổi mô hình sản xuất, ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất, kinh doanh; đẩy mạnh các hoạt động góp phần nâng cao đời sống tinh thần của thanh niên nông thôn. 
3. Nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội cấp xã, chi đoàn, chi hội; nâng cao tỉ lệ tập hợp thanh niên; đầu tư, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội tại các xã xây dựng nông thôn mới.

II. NỘI DUNG:
1. Công tác thông tin, tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến đến 100% thanh niên nông thôn về các chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, các chương trình hành động của Trung ương và Thành phố về phát triển nông nghiệp, nông thôn như: Chương trình hành động số 43-CTr/TU ngày 20/10/2008 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 26/NQ-TW; Nghị quyết liên tịch giữa các đoàn thể với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về xây dựng nông thôn mới; 19 tiêu chí quốc gia về nông thôn mới; Đề án quy hoạch sản xuất nông nghiệp thành phố đến năm 2020, tầm nhìn 2025; đặc biệt là Đề án Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2020 của Trung ương Đoàn đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt theo quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013; các thông tin định hướng quy hoạch đất nông nghiệp, định hướng ngành nghề lâu dài tại địa phương và chính sách hỗ trợ đối với việc thu hồi đất nông nghiệp, chuyển đổi mục đích sử dụng, giới thiệu về đề án tại các xã đang triển khai xây dựng nông thôn mới.

- Tổ chức giới thiệu, tuyên truyền đến đông đảo đoàn viên, thanh niên thành phố các nội dung cơ bản của cuộc vận động xây dựng nông thôn mới, hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội các cấp trong quá trình tổ chức thực hiện chương trình “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”. 

· Xây dựng và duy trì các trang chuyên mục về “Tuổi trẻ Thành phố xây dựng nông thôn mới” trên hệ thống trang tin điện tử của tổ chức Đoàn – Hội các cấp, truyền hình thanh niên, báo Tuổi trẻ, báo Mực Tím, giới thiệu các mô hình, giải pháp hiệu quả, các điển hình thanh niên nông thôn tiêu biểu trong quá trình xây dựng nông thôn mới. 
- Tổ chức cho thanh niên, Đoàn các xã tham quan, giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm tại các đơn vị đã thực hiện thành công các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
* Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với các Ban, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tổ chức thực hiện.

2. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trong tham gia bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh, trật tự, vì cuộc sống cộng đồng tại các xã xây dựng nông thôn mới:

- Tổ chức vận động các chủ doanh nghiệp tại các xã cam kết thực hiện sản xuất kinh doanh thân thiện với môi trường và xây dựng cơ sở sản xuất xanh – sạch – đẹp. Xây dựng các đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, chủ động phát hiện, tố giác các hành vi xâm hại môi trường. Vận động các hộ gia đình trẻ tại các xã đi đầu trong cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng, trại, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng nhà, hình thành thói quen sử dụng nguồn nước sạch, hợp vệ sinh, xóa bỏ cầu tiêu trên sông, ao, hồ. 
· Tổ chức trồng ít nhất 100.000 cây xanh, bảo dưỡng 85% cây sống; thực hiện ít nhất 10km đường giao thông nông thôn trên địa bàn các xã đang triển khai đề án xây dựng nông thôn mới. 

- Tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho 30.000 lượt người dân thuộc gia đình chính sách, thanh thiếu nhi, và người dân có hoàn cảnh khó khăn tại các xã xây dựng nông thôn mới.
- Tổ chức Hội nghị triển khai quán triệt, ký kết liên tịch về hỗ trợ hoạt động giữa các xã với các cơ sở Đoàn - Hội. Tổ chức tốt các chiến dịch tình nguyện: Mùa hè xanh, Kỳ nghỉ hồng, Hoa phượng đỏ, Hành quân xanh tại các xã xây dựng nông thôn mới. Hàng năm, cấp Thành chọn ít nhất 01 công trình trọng điểm để thực hiện trong các chiến dịch tình nguyện hè.

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên nông thôn trong công tác phòng chống thiên tai, dịch bệnh. Tăng cường hoạt động của các đội thanh niên xung kích phòng chống lụt bão, dịch bệnh và phòng chống cháy rừng… Tham gia xây dựng các công trình thủy lợi, cơ sở hạ tầng, xây dựng cầu, làm đường giao thông nông thôn. 
- Phát huy vai trò xung kích của thanh thiếu niên trong tham gia các hoạt động giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn; xây dựng các đội hình thanh niên xung kích tại các xã nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng chống, ngăn ngừa, đẩy lùi các biểu hiện vi phạm trật tự an toàn xã hội, tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Tăng cường các giải pháp hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương về nghề nghiệp, việc làm và các hoạt động tái hòa nhập cộng đồng. Mỗi năm, Đoàn xã có kế hoạch giúp đỡ ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến tiến bộ.

* Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học, Trung tâm CTXH thanh niên Thành phố tổ chức thực hiện.

3. Đồng hành cùng thanh niên nông thôn trong nâng cao trình độ học vấn; hỗ trợ nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng khoa học, công nghệ; hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn:
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn học tập, nâng cao trình độ học vấn. Thành lập các điểm khuyến học tại các xã, phát hiện kịp thời các trường hợp khó khăn, có giải pháp hỗ trợ đảm bảo việc học tập của thanh thiếu nhi các xã. Hàng năm, tặng học bổng, dụng cụ học tập, trang thiết bị hỗ trợ học tập cho thanh thiếu nhi các huyện. Trao ít nhất 1.500 suất học bổng cho thanh thiếu nhi 5 huyện.
- Tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn. Tổ chức ít nhất 100 chương trình hướng nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông tại 05 huyện. Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố có chuyên môn về nông - lâm - ngư nghiệp, Đoàn các đơn vị khu vực công nhân lao động có chuyên môn phù hợp, hỗ trợ cho thanh niên nông thôn các kỹ năng, kiến thức về nghề nông và các kiến thức khoa học có thể áp dụng trong nông nghiệp. Tổ chức ít nhất 20 ngày hội giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; phấn đấu mỗi năm giới thiệu việc làm, hỗ trợ vay vốn, học nghề cho ít nhất 800 thanh niên nông thôn. 
- Triển khai chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới”. Vận động trí thức trẻ về công tác, lao động tại nông thôn, nhất là các ngành nông nghiệp, giáo dục, y tế. Triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học phục vụ cho hoạt động sản xuất, đời sống của người dân nông thôn. Thực hiện ít nhất 05 đề tài nghiên cứu khoa học, chuyển giao ít nhất 10 kết quả nghiên cứu khoa học công nghệ cho các xã. Thiết lập kênh thông tin thường xuyên tư vấn khoa học công nghệ cho thanh niên nông thôn. Vận động ít nhất 200 trí thức trẻ tình nguyện về công tác có thời hạn tại các huyện. 
- Ký kết liên tịch với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hội Nông dân Thành phố, Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố trong hỗ trợ thanh niên nông thôn; liên tịch giữa Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, các Trung tâm, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn khu vực Quận – LLVT, trường học, Công nhân lao động với các Huyện Đoàn.
* Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên, Trung tâm Phát triển khoa học và công nghệ trẻ, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên, các Huyện Đoàn và các đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện.
4. Tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi nông thôn:
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, cụ thể là tiêu chuẩn xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới giai đoạn 2012 – 2015. Triển khai cuộc vận động AST (Xây dựng khu phố, ấp An toàn, sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình); tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hóa của địa phương; vận động thanh niên nông thôn bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước cộng đồng, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang; tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho thanh niên, xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh, sống có nghĩa tình. Hỗ trợ các xã Đoàn thành lập các tổ, trung tâm tư vấn pháp lý cung cấp kiến thức, thông tin pháp luật, đặc biệt là các quy định của quốc tế về các sản phẩm xuất khẩu. 

- Tăng cường sử dụng các thiết chế văn hóa hiện có, tổ chức hoạt động văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi nông thôn. Thành lập và duy trì hiệu quả hoạt động các đội nhóm văn nghệ, CLB đờn ca tài tử, CLB thể dục thể thao, các CLB, đội nhóm sở thích theo đặc thù từng địa bàn. 
- Vận động các nguồn lực xã hội để trang bị các dụng cụ thể thao, các khu vui chơi giải trí quy mô vừa và nhỏ cho thanh thiếu nhi trên địa bàn các xã xây dựng nông thôn mới. Tổ chức ít nhất 100 chương trình văn nghệ phục vụ tại các xã xây dựng nông thôn mới vào các dịp Lễ, tết, các Ngày kỷ niệm lớn của đất nước, thành phố. Tổ chức ít nhất 50 sân chơi giao lưu văn hóa, thể dục thể thao. Trao tặng 10 sân chơi thiếu nhi tại các xã nông thôn mới. Phối hợp Đài truyền hình Thành phố tổ chức 01 sân chơi cho thanh niên nông thôn. 
- Thành lập đội hình phổ cập kiến thức tin học, hướng dẫn kỹ năng truy cập internet cho thanh thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn. Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi các huyện. 
* Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học, Trung tâm CTXH thanh niên Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân và các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn tổ chức thực hiện.
5. Phát huy các nguồn lực xã hội và vai trò xung kích, đi đầu của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn:
- Tổ chức giới thiệu, giúp thanh niên nông thôn nắm chắc chủ trương phát triển kinh tế của địa phương, đặc biệt là cơ cấu kinh tế, các lĩnh vực trọng tâm ưu tiên phát triển của huyện, thành phố. Khuyến khích và hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, đi đầu trong chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. Đảm bảo hàng năm, mỗi xã có ít nhất 01 mô hình thanh niên làm kinh tế hiệu quả. Phấn đấu phát vay ít nhất 30 tỷ đồng hỗ trợ thanh niên nông thôn làm kinh tế, xây dựng và duy trì hiệu quả 56 tổ tiết kiệm và vay vốn tại các xã xây dựng nông thôn mới. Phấn đấu đến cuối năm 2015, không còn hộ nghèo do thanh niên làm chủ hộ. 

- Vận động, hỗ trợ thanh niên nông thôn chuyển đổi từ sản xuất nông nghiệp truyền thống sang sản xuất theo hướng nông nghiệp đô thị, tạo ra giá trị sinh lợi cao, mang tính cạnh tranh bền vững. Ký kết liên tịch với các doanh nghiệp, hỗ trợ đầu ra ổn định cho sản phẩm của thanh niên nông thôn.
· Huyện Đoàn phối hợp chặt chẽ với Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm, Quỹ Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp trong công tác hỗ trợ vốn vay cho thanh niên nông thôn, kiến nghị các giải pháp tăng hạn mức vay, đơn giản hóa thủ tục vay vốn, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho thanh niên tiếp cận nguồn vốn. 
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức các chương trình đào tạo ngắn hạn về phương thức làm kinh tế hộ gia đình cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội ở địa bàn nông thôn; tổ chức các chương trình tư vấn giúp thanh niên nông thôn làm kinh tế, xây dựng thương hiệu, giới thiệu sản phẩm một cách hiệu quả, phương thức quản lý phù hợp nhằm phát triển sản xuất, nâng cao lợi nhuận; tổ chức các lớp đào tạo kiến thức, kỹ năng cho cán bộ Đoàn cơ sở trong việc hướng dẫn thanh niên làm kinh tế. 
- Triển khai đề án “Đào tạo kiến thức khởi sự doanh nghiệp cho 10.000 thanh niên”, trong đó ưu tiên quan tâm đối tượng thanh niên nông thôn với các loại hình trang trại, hợp tác xã. 
- Định kỳ hàng năm tổ chức Ngày hội “Hoa của đất” với các nội dung: triển lãm nông sản, tuyên dương, giao lưu, giới thiệu mô hình kinh doanh hiệu quả của thanh niên nông thôn.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu kết quả sản xuất, kinh doanh của thanh niên nông thôn trên các phương tiện thông tin của Đoàn (website Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Báo Tuổi trẻ, website Đoàn – Hội của các cơ sở Đoàn…)

* Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp, các Huyện Đoàn tổ chức thực hiện.
6. Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức Đoàn – Hội – Đội cấp huyện và xã, góp phần xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh:

- Triển khai thực hiện đề án “Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn - Hội trên địa bàn triển khai đề án xây dựng nông thôn mới”. Phấn đấu đến cuối năm 2015, 100% tổ chức Đoàn ở các xã xây dựng nông thôn mới đạt từ tiên tiến trở lên. 
- Thực hiện quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội tại các huyện, xã xây dựng nông thôn mới; lựa chọn cán bộ có năng lực, nhiệt tình, tâm huyết, gắn bó với địa phương làm công tác Đoàn ở cơ sở. Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ của cán bộ đoàn cấp huyện, xã xây dựng nông thôn mới. Chú trọng đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ phù hợp với đặc thù nông thôn. Phấn đấu đến 2015, 100% cán bộ Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn các xã được bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, phù hợp với yêu cầu xây dựng hệ thống chính trị ở khu vực nông thôn mới; 100% cán bộ Đoàn tại các Huyện, xã xây dựng nông thôn mới đạt chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố theo quyết định 1233 do Ban Thường vụ Thành ủy ban hành.

- Đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn, cung cấp tài liệu sinh hoạt theo ngành nghề, sở thích, gắn với nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên nông thôn. Tập trung xây dựng theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”; đa dạng phương thức tập hợp thanh niên; tăng cường các hoạt động giao lưu gắn kết giữa địa phương đối với các đơn vị trú đóng trên địa bàn cũng như các cơ sở khu vực lân cận.

* Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Mặt trận- An ninh quốc phòng- Địa bàn dân cư, Trường Đoàn Lý Tự Trọng, các Ban phụ trách các Huyện và các Huyện Đoàn tổ chức thực hiện.
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Cấp thành: 
- Phân công đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn phụ trách phong trào, chịu trách nhiệm chỉ đạo toàn diện việc triển khai thực hiện các nội dung của chương trình. 

- Giao Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC là bộ phận thường trực theo dõi, tổng hợp kết quả, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn trong quá trình chỉ đạo thực hiện chương trình. Hàng năm, tham mưu kế hoạch thực hiện chương trình. 
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, trưởng các Ban tùy theo nhiệm vụ được giao ở từng nội dung, chủ động xây dựng kế hoạch, phương án thực hiện cụ thể, báo cáo đồng chí Phó Bí thư phụ trách phong trào trước khi trình xin ý kiến Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn; chịu trách nhiệm theo dõi, giám sát, báo cáo kết quả thực hiện các nội dung phụ trách. 
- Định kỳ hàng năm, thực hiện báo cáo kết quả thực hiện chương trình. Năm 2015, tổ chức sơ kết, 2017 tổ chức tổng kết chương trình. 

2. Đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: Thực hiện các nội dung chương trình theo phân công. Định kỳ hàng năm, chủ động lồng ghép các nội dung xây dựng nông thôn mới trong chương trình công tác năm của đơn vị.
3. Đối với 05 Huyện Đoàn:
- Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ 05 Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới” tại đơn vị.

- Tăng cường việc gắn kết, mời gọi các nguồn lực xã hội, các lực lượng đoàn viên, thanh niên tại các đơn vị bạn cùng tham gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn; trong đó chú ý công tác phối hợp, đảm bảo tốt các yêu cầu về lực lượng đối ứng trong từng hoạt động.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn chủ động phát huy nguồn lực và con người tại địa phương, đơn vị trong quá trình xây dựng nông thôn mới.

4. Đối với các quận Đoàn và tương đương:
- Các đơn vị chủ động lồng ghép nội dung xây dựng nông thôn mới trong chương trình công tác năm phù hợp với đặc thù, điều kiện thực tế tại đơn vị. Trong đó lưu ý tập trung các hoạt động chăm lo, đảm bảo an sinh xã hội, bảo vệ môi trường, xây dựng cơ sở hạ tầng… trong các chiến dịch tình nguyện thực hiện tại các Huyện.

- Tùy tình hình thực tiễn tại đơn vị, các cơ sở Đoàn ký kết liên tịch với các Huyện Đoàn, xác định các nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới theo các tuyến nội dung Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác lập trong chương trình.

TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Quốc Phong

Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban Thanh niên nông thôn, Ban TNCN&ĐT, VP;


- Thành ủy: Thường trực, Văn phòng, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;


- UBND TP: đ/c Lê Thanh Liêm, VP;


- BCH Thành Đoàn;


- BTK Hội LHTN, BTK Hội Sinh viên;


- Hội đồng Đội;


- Cấp ủy các đơn vị;


- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn;


- Lưu (VT).
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