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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

              TP. Hồ Chí Minh, ngày  17 tháng 9 năm 2013


Số: 05/CT-ĐTN

CHƯƠNG TRÌNH

“Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, biển đảo” giai đoạn 2013 – 2017

_____
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 - 2017, nhằm phát huy có hiêu quả tinh thần xung kích tình nguyện của đoàn viên thanh niên thành phố trong việc giữ gìn an ninh chính trị, nâng cao ý thức bảo vệ chủ quyền biên giới biển đảo, Ban chấp hành Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng chương trình “Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, biển đảo” giai đoạn 2013 - 2017, cụ thể như sau:
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

- Bồi đắp lòng yêu nước, tình yêu quê hương, biển đảo, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố trong việc tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục về các vấn đề liên quan đến biên giới, biển đảo của Đoàn Thanh niên thành phố.

- Đa dạng hóa các giải pháp nhằm khơi gợi tình cảm, trách nhiệm, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của Tuổi trẻ thành phố và huy động các nguồn lực xã hội trong tham gia phát triển kinh tế xã hội tại các vùng biên giới, biển đảo của Tổ quốc.

- Tăng cường công tác chăm lo, hỗ trợ, giao lưu giữa tuổi trẻ thành phố với cán bộ, chiến sỹ các đơn vị bộ đội đang thực hiện nhiệm vụ giữ gìn, bảo vệ Tổ quốc ở nơi biên giới, biển đảo, nhất là cán bộ chiến sĩ đang công tác ở quần đảo Trường Sa.
II. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU, CÔNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM;

- Hàng năm, mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động hướng về biên giới, biển đảo, phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ, ít nhất 60% đoàn viên - hội viên - đội viên Thành phố thường xuyên có các hoạt động kết nối với chiến sĩ, thanh thiếu nhi tại các vùng biên giới, biển đảo.
- Mỗi năm tổ chức ít nhất 05 chương trình văn nghệ phục vụ cho chiến sĩ và người dân vùng biên giới, biển đảo.
- Thực hiện công trình tuyên truyền về biển đảo Việt Nam dọc theo tuyến đường Hoàng Sa, Trường Sa.
- Hỗ trợ 5.000 cây giống, con giống kỹ thuật cao cho chiến sĩ và người dân vùng biên giới, biển đảo.
- Trao tặng “200 tấm lưới cho ngư dân trẻ” ra khơi.

- Xây dựng 01 hồ chứa nước ngọt cho đảo chìm ở Trường Sa.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi các nội dung liên quan đến biên giới, biển đảo:

- Tập trung phổ biến những vấn đề cơ bản của Luật biển Việt Nam, ý nghĩa của việc phân giới cắm mốc tuyến biên giới Việt Nam - Trung quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia, qua đó nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội, thanh thiếu nhi Thành phố về chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ.
- Triển khai các đợt sinh hoạt chuyên đề dành cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác; kịp thời cung cấp thông tin, hướng dẫn cách thức đấu tranh chống những quan điểm xuyên tạc, lợi dụng các vấn đề về biên giới, biển đảo để gây chia rẽ, mất đoàn kết, tập hợp lực lượng cũng như âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. Thường xuyên tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị rộng rãi trong thanh thiếu nhi, thông tin kịp thời những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về biên giới, biển đảo.
- Tiếp tục phát huy vai trò của các cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn cũng như tăng cường các hoạt động phối hợp với các đơn vị chức năng, các cơ quan thông tin, truyền thông của thành phố để thực hiện các sản phẩm tuyên truyền phù hợp từng đối tượng; phát huy hiệu quả công cụ Internet để mở rộng mặt trận tuyên truyền, quan tâm phối hợp với các trang thông tin điện tử, mạng xã hội được nhiều thanh niên truy cập nhằm tạo điều kiện cho thanh niên tiếp nhận thường xuyên và đầy đủ các thông tin chính thống liên quan đến biên giới, biển đảo Việt Nam.
- Phát huy các loại hình văn hóa tuyên truyền về biển đảo: tổ chức cuộc vận động sáng tác ca khúc về biển đảo; thi thiết kế các đoạn phim ngắn bằng đồ họa giới thiệu về biên giới, biển đảo nước ta; thực hiện các loại hình sách truyện, tranh ảnh về những câu chuyện đời thường trong cuộc sống của người dân và chiến sĩ ở vùng biên giới, biển đảo; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình viết thư cho chiến sĩ vùng biên giới, biển đảo.
- Đầu tư giải pháp xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, tăng cường phối hợp với lực lượng báo cáo viên của Hải quân, Biên phòng. Quan tâm bố trí nội dung tập huấn những vấn đề liên quan đến biển đảo trong các chương trình tập huấn, bồi dưỡng hàng năm cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội.
- Phối hợp với Bộ Tư lệnh Thành phố, Bộ đội Biên phòng Thành phố và các đơn vị quân đội tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước”, “Tuổi trẻ giữ biển”; nghiên cứu phối hợp lực lượng Hải quân tổ chức các chương trình “Học kỳ trên biển” cho thanh thiếu niên.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền về biển đảo Việt Nam dọc theo tuyến đường Hoàng Sa, Trường Sa. Phối hợp với lực lượng Hải quân, Biên phòng thực hiện các đoạn phim phóng sự về đời sống, sinh hoạt của người cán bộ, chiến sĩ qua đó giúp đoàn viên, thanh niên hiểu thêm về tâm tư, tình cảm, cuộc sống của người lính nơi tuyến đầu Tổ quốc, bồi đắp tình cảm dành cho người chiến sĩ quân đội nhân dân Việt Nam.
   2. Thực hiện các công trình thanh niên, vận động các nguồn lực xã hội phục vụ cho việc phát triển kinh tế xã hội tại các vùng biên giới, biển đảo:

- Tổ chức các chương trình nghệ thuật, các Ngày hội “Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, biển đảo” tạo nguồn kinh phí cho quỹ “Vì Trường Sa thân yêu”; tiếp tục tham gia thực hiện các công trình hỗ trợ nước ngọt và xuồng CQ cho Trường Sa. Vận động thanh thiếu nhi thành phố thực hành tiết kiệm, hội thu kinh phí, vận động nguồn lực xã hội cùng đồng hành thực hiện công trình “Xây dựng 01 hồ chứa nước ngọt cho đảo chìm ở Trường Sa”; thực hiện các chương trình hỗ trợ cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các trạm quân y kết hợp trên các đảo, các xã biên giới.
- Tổ chức Hội nghị các nhà khoa học trẻ nghiên cứu về các giải pháp phát triển kinh tế xã hội ở vùng biên giới, biển đảo; đẩy mạnh các hoạt động nghiên cứu khoa học, hội thi ý tưởng sáng tạo gắn với biên giới, biển đảo và đầu tư triển khai thực hiện các công trình nghiên cứu có ý nghĩa thực tiễn.
- Tiếp tục thực hiện các công trình hỗ trợ giống cây xanh và xây dựng mảng xanh cho các đảo trong thời gian qua; đầu tư chuyển giao khoa học công nghệ về con giống, cây trồng cho bộ đội vùng biên giới; phát huy công trình xây dựng nhà tình bạn cho thanh thiếu nhi khó khăn ở vùng biên giới
- Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ ngư dân trẻ ra khơi, tập trung ở Cần Giờ và các tỉnh Quảng Ngãi, Kiên Giang, Cà Mau... Tăng cường công tác khám, chữa bệnh chuyên sâu cho thanh thiếu nhi và người dân vùng biên giới, biển đảo.
- Phối hợp cùng các đơn vị bộ đội biên phòng và hải quân chủ động nắm bắt danh sách thanh niên thành phố đã tham gia thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biên giới, biển đảo xuất ngũ để hỗ trợ học tập nâng cao trình độ, học nghề, vay vốn làm kinh tế, giới thiệu việc làm.. Tăng cường công tác chăm lo về vật chất, tinh thần, chăm sóc sức khỏe, hỗ trợ cho con em cho gia đình những quân nhân đang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ biên giới, biển đảo.
- Hàng năm tổ chức hành trình dành cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội tiêu biểu đến với các đơn vị bộ đội biên phòng ở các vùng biên giới như Kiên Giang, Tây Ninh, Long An, Bình Phước, Gia Lai, Kon Tum hoặc các đơn vị quân đội đang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ các đảo của Việt Nam để thăm hỏi, giao lưu, tặng quà cho các chiến sĩ và người dân.
- Tiếp tục đầu tư thực hiện có hiệu quả các chương trình: Tháng 3 biên giới, Mùa xuân biển đảo, Vòng tay biên giới... Duy trì các công trình măng non, công trình thanh niên hướng về biển đảo và vùng biên giới; hàng năm tổ chức các chuyến biểu diễn văn hóa, văn nghệ phục vụ người dân và chiến sĩ vùng biên giới, biển đảo. 
3. Duy trì hiệu quả và tiếp tục tăng cường các hoạt động phối hợp, kết nghĩa giữa Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc với các xã, huyện khu vực biên giới, các đơn vị quân đội trú đóng tại các vùng biên giới, biển đảo:

- Tổ chức tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm về các chương trình phối hợp giữa Thành Đoàn với Bộ đội biên phòng Thành phố, Bộ Tư lệnh Thành phố, Quân khu 7, Quân Đoàn 4, Vùng 2, Vùng 4 Hải quân, qua đó đánh giá kết quả triển khai thực hiện và đề ra phương hướng trong giai đoạn 2013 - 2017; tăng cường tổ chức ký kết liên tịch với Vùng 2, Vùng 4 Hải quân và các Lữ đoàn hải quân để phối hợp hoạt động.
- Tăng cường hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc với các đơn vị bộ đội Hải quân, Bộ đội biên phòng vùng biên giới.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:  

1. Cấp Thành:

1.1 Ban tổ chức cấp Thành:

- Đ/c Bí thư Thành Đoàn
Trưởng ban

- Đ/c Phó Bí thư, Trưởng khối Phong trào
Phó ban trực
- Đ/c Phó Bí thư, Trưởng Ban Thiếu nhi Thành Đoàn
Phó ban
- Đ/c UVBTV, Trưởng Ban Thanh niên Trường học
Thành viên

- Đ/c UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn 
Thành viên


- Đ/c UVBTV, Trưởng Ban Công nhân lao động
Thành viên
- Đ/c UVBTV, Chánh Văn phòng Thành Đoàn
Thành viên
- Đại diện Ban biên tập Báo Tuổi Trẻ
Thành viên
- Đại diện lãnh đạo Nhà xuất bản Trẻ 
Thành viên


- Đại diện lãnh đạo Nhà Văn hóa Thanh niên 
Thành viên

- Đại diện lãnh đạo Nhà Văn hóa Sinh viên
Thành viên

*Nhiệm vụ:
- Hàng năm, xác định các nội dung thực hiện cụ thể trong chương trình công tác năm của Thành Đoàn; xác định rõ vai trò, trách nhiệm của các Ban, Trung tâm, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và cơ sở Đoàn.

- Xây dựng kế hoạch khảo sát cụ thể để thực hiện các nội dung xác lập trong chương trình trong đó tập trung thực hiện các công trình có giá trị kinh tế, xã hội lớn tại các vùng biên giới, biển đảo; chú ý tập trung các nguồn lực trong các chiến dịch tình nguyện hè phục vụ phát triển kinh tế xã hội tại các huyện, xã vùng biên giới, biển đảo.

- Phân công Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn là bộ phận thường trực, có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị được phân công thực hiện các nhiệm vụ được giao, đảm bảo tiến độ. 
1.2. Đối với các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:

- Hàng năm xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới, biển đảo” phù hợp với chức năng nhiệm vụ của đơn vị.

- Tích cực vận động cán bộ, công nhân viên cơ quan tham gia các hoạt động hướng về biên giới - biển đảo do Ban Thường vụ Thành Đoàn phát động.   

- Hàng năm, các đơn vị báo chí, xuất bản, hãng phim thực hiện các sản phẩm tuyên truyền về biên giới - biển đảo, vận động thanh thiếu nhi và nhân dân thành phố tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện chương trình.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên tăng cường tổ chức các chuyến lưu diễn văn nghệ phục vụ cho chiến sĩ, người dân ở các vùng biên giới.
2. Cấp cơ sở:

- Xây dựng kế hoạch triển thực hiện chương trình “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới, biển đảo” tại đơn vị.

- Chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền trong việc thực hiện các công trình thanh niên, tăng cường công tác tuyên truyền đối với mỗi nội dung được tổ chức thực hiện qua đó góp phần tạo sự đồng thuận, ủng hộ của đoàn viên, thanh niên.

- Tiếp tục duy trì, phát triển các chương trình phối hợp, kết nghĩa sẵn có, đồng thời đẩy mạnh việc phối hợp hoạt động giữa cơ sở Đoàn và các đơn vị bộ đội trú đóng trên địa bàn, đặc biệt là ở vùng biên giới. 

- Đảm bảo việc thực hiện những nội dung theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
· Tháng 1 hàng năm: thống nhất nội dung phối hợp với các đơn vị; triển khai kế hoạch thực hiện.
· Tháng 11 hàng năm: Sơ kết rút kinh nghiệm và đề xuất giải pháp khắc phục những hạn chế trong đồng thời đề ra những nội dung hoạt động năm tới.

· Năm 2015: Sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện giai đoạn 2013 - 2015 đồng thời đề xuất giải pháp tiếp tục thực hiện giai đoạn 2015 - 2017.

· Năm 2017: Tổng kết chương trình.


TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN
BÍ THƯ


(Đã ký)
          Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, các Ban;


- Thành ủy: TT, VP, Ban TG, Ban DV;


- UBND TP: TT, VP;


- BCH Thành Đoàn;


- BTK Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội Đồng đội;


- Cấp ủy các đơn vị;


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp


   trực thuộc Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu (VT-LT).
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