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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                    ***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 2 năm 2013
          Số: 08/KH-ĐTN

KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình phát triển thanh niên 
Thành phố giai đoạn 2011 – 2020
_______
Thực hiện Quyết định số 6028/QĐ-UBND ngày 27/11/2012 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc ban hành Chương trình phát triển thanh niên thành phố giai đoạn 2011 - 2020, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên thành phố giai đoạn 2011 - 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH:

- Góp phần xây dựng thế hệ thanh niên thành phố giàu lòng yêu nước, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có đạo đức cách mạng, ý thức chấp hành pháp luật, sống có văn hóa, vì cộng đồng; có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng thực hành xã hội và ý chí vươn lên. 
- Tạo điều kiện cho thanh niên được học tập, nâng cao trình độ văn hóa, trình độ, chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề và ý thức nghề nghiệp đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của thành phố và đất nước. Góp phần đào tạo và phát triển nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao, gắn với nghiên cứu, ứng dụng khoa học, công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa thành phố và đất nước. 
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động xung kích, tình nguyện và các giải pháp đồng hành trong các đối tượng thanh niên thông qua phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN:
1. Hằng năm, 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, thanh niên công chức, viên chức, học sinh, sinh viên, 70% thanh niên nông thôn, đô thị và công nhân được tuyên truyền, giới thiệu về nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến đời sống, học tập và việc làm của thanh niên, về tình hình, nhiệm vụ cách mạng của đất nước và thành phố; 100% thanh niên học sinh, sinh viên được tuyên truyền các nội dung chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản; được phổ biến về nội dung các Nghị quyết của Thành ủy liên quan đến thanh niên.
2. Phấn đấu đến năm 2015 đạt 50% bí thư chi đoàn có trình độ Sơ cấp lý luận chính trị, 50% cán bộ đoàn cấp phường, xã, thị trấn có trình độ Trung cấp lý luận chính trị trở lên và 30% từ cấp quận – huyện và tương đương trở lên có trình độ cao cấp chính trị hoặc tương đương. Đến năm 2020, tỉ lệ đạt được ở các chỉ tiêu trên là 100%, 100% và 60%. 
3. Mỗi năm Đoàn các cấp tham gia giới thiệu việc làm cho 50.000 thanh niên, tư vấn, hướng nghiệp cho 80% thanh niên có nhu cầu, trong đó 100% thanh niên là học sinh.
4. Phấn đấu đến năm 2015, có 80% thanh niên được trang bị các kỹ năng thực hành xã hội cần thiết, kiến thức bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, xây dựng gia đình hạnh phúc, phòng chống bạo lực gia đình và bồi dưỡng kỹ năng làm cha, mẹ cho thanh niên đến tuổi kết hôn.
5. Hằng năm tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho 90% thanh niên thành phố và thanh niên lao động ở các khu công nghiệp và khu chế xuất.
6. Đến năm 2015, 90% thanh niên thường xuyên tập luyện thể dục, thể thao.  

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống, lý tưởng, đạo đức và lối sống, pháp luật cho thanh niên: 
- Tiếp tục đầu tư và nâng chất các hội thi tìm hiểu về chủ nghĩa Mác –Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh từ cơ sở đến cấp thành. Định kỳ 2 năm 1 lần tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ và Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn thành phố. Hướng dẫn và khuyến khích các cơ sở Đoàn, chi đoàn triển khai thực hiện các công trình, phần việc làm theo lời Bác phù hợp với đặc thù đối tượng.
- Đổi mới hình thức học tập Nghị quyết thông qua việc thực hiện tài liệu hỏi đáp tìm hiểu, nâng cao chất lượng báo cáo viên, tài liệu học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn. Mỗi quý 1 lần tổ chức các buổi báo cáo chính trị, thời sự, tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn thành phố. Tổ chức cho 100% đoàn viên học tập 6 bài Lý luận chính trị cơ bản theo hướng dẫn của Trung ương Đoàn. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “4 xây, 3 chống” trong đoàn viên thanh niên thành phố gắn với các giải pháp nhằm giáo dục đạo đức lối sống trong thanh thiếu nhi và triển khai thực hiện xây dựng hình mẫu thanh niên thành phố. 
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta” gắn với các diễn đàn, cuộc thi tìm hiểu, lễ hội văn hóa nhằm cổ vũ thanh thiếu nhi bảo tồn, gìn giữ và phát huy những giá trị truyền thống văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa nhân loại. Chủ động xây dựng các dự án giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc trong thanh niên Thành phố. Tiếp tục phát động Hành trình đến với các bảo tàng, địa chỉ đỏ. Tiếp tục triển khai các hoạt động giáo dục truyền thống truyền thống như: Thắp nến tri ân các Anh hùng – Liệt sỹ, thăm các gia đình cách mạng, các căn cứ cách mạng, chăm sóc các Mẹ Việt Nam Anh hùng, ba má phong trào, gia đình chính sách…

- Phối hợp triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011 - 2015”. Phát huy các câu lạc bộ, đội nhóm tuyên truyền pháp luật trong thanh niên, các Văn phòng tư vấn, hỗ trợ pháp lý và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của thanh thiếu nhi. Tiếp tục phát huy hiệu quả của các loại hình tuyên truyền pháp luật như hình thức phiên toà giả định, kịch diễn đàn, phiên toà lưu động…

- Đầu tư kinh phí và nhân lực nhằm nâng cao chất lượng các sản phẩm tuyên truyền của Đoàn – Hội – Đội, Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên, các thiết chế văn hoá, cơ sở vật chất phục vụ công tác giáo dục. Tiếp tục nâng chất hoạt động các đơn vị sự nghiệp văn hóa, báo chí của Đoàn: Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quảng Đỏ, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Thiếu nhi thành phố, các Nhà thiếu nhi Quận huyện,…
2. Tham gia đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao: 

- Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả Đề án 103 về hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012 – 2015.
- Xây dựng và triển khai Chương trình Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ, đào tạo, bồi dưỡng và nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên giai đoạn 2012 – 2017; chương trình Quy hoạch, đào tạo cán bộ Đoàn – Hội - Đội giai đoạn 2012 - 2017 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX.
- Nghiên cứu tham mưu các chính sách, điều kiện hỗ trợ để tập hợp và phát huy đội ngũ trí thức khoa học trẻ; thu hút sinh viên giỏi, trí thức trẻ tham gia chương trình đào tạo 500 thạc sĩ, tiến sĩ và về làm việc ở các cơ quan nhà nước, những địa bàn còn gặp nhiều khó khăn. 

- Phát huy Quỹ bảo trợ tài năng trẻ thành phố, tuyên dương, khen thưởng và bảo trợ cho các cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và lao động. Phát huy các hội, câu lạc bộ tập hợp đội ngũ trí thức trẻ. Triển khai có hiệu quả chương trình trí thức khoa học trẻ tình nguyện hàng năm. Triển khai chương trình Vườn ươm sáng tạo khoa học công nghệ trẻ.
- Triển khai thực hiện các đề tài Nghiên cứu khoa học “Tổng quan về tình hình thanh niên thành phố, tình hình tư tưởng, dự báo biến đổi về cơ cấu nguồn nhân lực trẻ thành phố”; “Các tác nhân ảnh hưởng đến sự hình thành nhân cách thanh niên, xây dựng chuẩn mực đạo đức và hình mẫu thanh niên thành phố”. 
3. Tham gia xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên được học tập, rèn luyện nâng cao thể chất và tinh thần, kỹ năng thực hành xã hội, kiến thức về giới và sức khỏe sinh sản cho thanh niên:

- Tiếp tục xây dựng, triển khai các kế hoạch phối hợp phòng, chống ma túy HIV – AIDS trong thanh thiếu niên. Tổ chức các đợt hoạt động cao điểm phòng chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm trong thanh niên, sinh viên, học sinh và thanh niên công nhân. Duy trì hiệu quả hoạt động câu lạc bộ “Sức sống mới” tập hợp thanh niên tái hòa nhập cộng đồng. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền về tình hình tội phạm tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú thanh niên công nhân, ký túc xá, nhà trọ sinh viên.
- Phối hợp Ban an toàn giao thông thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động thanh niên, người dân chấp hành Luật giao thông đường bộ, xây dựng văn hóa giao thông, vận động 100% đoàn viên, hội viên, đội viên cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ; kéo giảm 10% tỉ lệ thanh niên vi phạm luật giao thông đường bộ, giảm tỉ lệ thanh niên trong các vụ tai nạn giao thông, xây dựng và duy trì có hiệu quả các đội xung kích phản ứng nhanh đảm bảo an toàn giao thông. Tuyên truyền, vận động xây dựng bến đò ngang an toàn; tuân thủ các quy tắc an toàn khi vượt qua đường sắt, hành lang an toàn giao thông đường sắt.
- Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Tuổi trẻ thành phố tham gia xây dựng xã hội học tập”. Thành lập các đội hình duy trì các điểm sáng văn hóa, xây dựng các điểm học tập tại các trụ sở, thiết chế văn hóa tại các địa phương, đơn vị. Củng cố, nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm học thuật. 
- Duy trì các giải pháp nhằm góp phần nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi: Phát huy và vận dụng các thiết chế văn hóa, vui chơi giải trí hiện có, tạo điều kiện để thanh thiếu nhi tiếp cận, hưởng thụ; Duy trì các giải thể thao truyền thống trong các đối tượng thanh niên. 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức tốt các ngày chủ nhật khỏe, thanh niên khỏe, các hội diễn văn nghệ. Đẩy mạnh hoạt động ngoại khóa ngoài công viên, đảm bảo 100% quận- huyện có công viên tổ chức các hoạt động vào ngày cuối tuần cho thanh thiếu nhi.

- Các đơn vị sự nghiệp: Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố tiếp tục đầu tư, nâng cao chất lượng hoạt động, đa dạng loại hình sinh hoạt, hỗ trợ cho các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động. Triển khai Dự án Nhà Văn hóa Thanh niên (giai đoạn 1), dự án Nhà Văn hóa Sinh viên thành phố tại Đại học Quốc gia TP.Hồ Chí Minh và dự án Trung tâm huấn luyện kỹ năng và hoạt động dã ngoại thanh niên (giai đoạn 2). Triển khai thực hiện Dự án xây dựng mới 5 Văn phòng Hỗ trợ Thanh niên Công nhân.
- Xây dựng và triển khai chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho 200.000 thanh thiếu nhi. Xây dựng tủ sách trang bị kỹ năng thực hành xã hội. Phát huy các đơn vị sự nghiệp, Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu trong tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng dã ngoại cho thanh thiếu nhi Thành phố. 

- Phối hợp với Sở Y tế, Sở Giáo dục tăng cường tuyên truyền, giáo dục kiến thức về giới và sức khỏe sinh sản cho thanh niên. Các Quận – Huyện Đoàn, Đoàn trường ĐH-CĐ-TCCN, cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, Đoàn trường THCS, THPT tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khóa, tọa đàm, tư vấn về sức khỏe sinh sản, giới tính ít nhất 01 chủ đề 01 lần/năm.
4. Đẩy mạnh hợp tác quốc tế về thanh niên và công tác thanh niên:
- Tiếp tục tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu với thanh niên các nước; định kỳ hằng năm tổ chức Ngày hội dành cho du học sinh nước ngoài đang học tập, làm việc tại thành phố. 
- Thành lập Trung tâm hợp tác quốc tế Thanh niên qua đó góp phần nâng cao chất lượng các hoạt động quốc tế của Đoàn Thanh niên thành phố cũng như tạo thêm cơ chế cho việc tranh thủ các nguồn lực ngoài nước phục vụ cho sự phát triển của thanh niên thành phố và các hoạt động dành cho thanh niên. 
- Hằng năm, định kỳ tổ chức tập huấn công tác quốc tế thanh niên nhằm chuyển tải các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách của Nhà nước trong công tác đối ngoại. Chủ động, tích cực phối hợp với Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài, các sở, ban ngành, đoàn thể thành phố để tổ chức thành công trại hè dành cho thanh niên Việt kiều. 
- Phối hợp với Tổng Lãnh sự quán các nước trên địa bàn thành phố để tổ chức các hoạt động nhằm tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên thành phố có thể tìm hiểu về truyền thống, văn hóa các nước; tăng cường các hoạt động gắn kết với các tổ chức Thanh niên trên thế giới.


5. Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh:

- Tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy triển khai, chỉ đạo thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Quy chế Cán bộ Đoàn trong thành phố; đảm bảo phối hợp cấp ủy thực hiện công tác tuyển chọn bố trí, bố trí cán bộ Đoàn sau khi đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; tăng cường phối hợp tổ chức các lớp Trung cấp Lý luận hành chính cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp.


- Xây dựng kế hoạch, xác định các giải pháp nhằm củng cố, nâng chất hoạt động các cơ sở Đoàn còn nhiều hạn chế, khó khăn và lúng túng. Triển khai thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên, tổ chức học tập 6 bài lý luận chính trị trong đoàn viên, nâng chất sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. 

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Người cộng sản trẻ”, nâng chất đoàn viên ưu tú giới thiệu sang Đảng xem xét kết nạp. Phát huy tính xung kích của đoàn viên tham gia làm thư ký, ban điều hành tổ dân phố, khu phố.

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thành lập bộ phận thường trực, gồm các đồng chí:

- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường, Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn – Tổ trưởng
- Đ/c Lâm Đình Thắng, Phó Bí thư, Trưởng Ban Tổ chức
          - Tổ phó

- Đ/c Phạm Hồng Sơn, Phó Bí thư, Trưởng Ban MT-ANQP-ĐBDC – Tổ phó
- Đ/c Nguyễn Thị Hương, UVBTV, Trưởng ban Tuyên giáo
          -Thành viên

- Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn, UVBTV, Trưởng Ban Quốc tế
          - Thành viên

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, UVBTV, Trưởng Ban CNLĐ
          - Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn, UVBTV, Trưởng Ban TNTH
          - Thành viên

- Đ/c Đoàn Kim Thành, UVBTV, Giám đốc Trung tâm KHCN Trẻ  - Thành viên
- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh, UVBTV, Chánh Văn phòng Thành Đoàn  - Thành viên

* Nhiệm vụ của bộ phận thường trực:

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn toàn bộ nội dung liên quan đến kế hoạch, phối hợp với các đơn vị liên quan trong việc triển khai các hoạt động cấp thành, chỉ đạo theo nhóm đối tượng thực hiện các nội dung của kế hoạch.

- Kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở các đơn vị Sự nghiệp, các cơ sở trong việc triển khai các nội dung theo chỉ đạo của cấp thành; hỗ trợ cơ sở các nội dung phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện.
  2. Cấp thành: 
- Tổ chức Hội nghị quán triệt nội dung Chương trình phát triển thanh niên thành phố giai đoạn 2011 - 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố và kế hoạch thực hiện của Ban Chấp hành Thành Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt và sâu rộng trong đội ngũ cán bộ đoàn công tác trong lĩnh vực ngành y tế, giáo dục, văn hóa, thể dục thể thao, cán bộ tư vấn các hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên.
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố; Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố; Hội Đồng Đội Thành phố: phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong đối tượng phụ trách.
- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được phân công, các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung liên quan phù hợp với từng đơn vị, trong đó xác định cụ thể nội dung để thực hiện theo chỉ đạo chung của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
3. Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:


- Căn cứ vào kế hoạch của Thành Đoàn, kế hoạch của từng đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai tại đơn vị, trong đó đa đạng về hình thức tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhằm đẩy mạnh công tác giáo dục, việc tiếp tục thực hiện xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên được học tập, rèn luyện nâng cao thể chất và tinh thần, kỹ năng thực hành xã hội, kiến thức về giới và sức khỏe sinh sản cho thanh niên. 
- Thực hiện công tác kiểm tra, sơ tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo định kỳ về kết quả hoạt động của đơn vị cho Ban Thường vụ Thành Đoàn.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Tháng 12/2012: Xây dựng kế hoạch. 

- Tháng 01/2013: Thông qua Ban Thường vụ Thành Đoàn

- Tháng 02/2013: Triển khai kế hoạch đến cơ sở Đoàn

- Từ tháng 02/2013 đến cuối năm 2020: Tổ chức thực hiện theo nội dung từng năm; định kỳ hàng năm đánh giá, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện.

- Tháng 6/2015: tổ chức sơ kết giai đoạn đầu thực hiện kế hoạch phát triển thanh niên giai đoạn 2013 - 2015. 
- Tháng 9/2017: tổ chức sơ kết 5 năm thực hiện kế hoạch. 
- Tháng 9/2020: tổ chức tổng kết thực hiện kế hoạch phát triển thanh niên giai đoạn 2013 - 2020.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ 

(Đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNTH, Ban TNCNĐT, Ban TG, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: VP, Ban Dân vận, Tuyên giáo;


- UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


- Sở Nội vụ;


- BCH Thành Đoàn;


- UBKT Thành Đoàn;


- BTK Hội LHTN, Hội Sinh viên;


- Các đơn vị DN-SN trực thuộc Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu.








