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CHỈ THỊ

V/v đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động 
xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
thành phố Hồ Chí Minh trong năm 2014 gắn với việc “Học tập và làm theo 
tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, 
chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”
----------

Qua 01 năm triển khai thực hiện kế hoạch số 11/KH-ĐTN ngày 20/02/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh năm 2013 và Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn, nhìn chung đội ngũ cán bộ đoàn thành phố bước đầu đã có những chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động, chủ động rèn luyện bản thân khẳng định phong cách của thủ lĩnh thanh niên thành phố Hồ Chí Minh, có uy tín với Đoàn viên, thanh niên qua đó góp phần nâng cao hiệu quả công tác tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh. Nhiều cơ sở Đoàn, bằng nhiều hình thức đa dạng, đã triển khai các nội dung rèn luyện phong cách cán bộ đoàn đến các đồng chí cán bộ đoàn các cấp tại địa phương, đơn vị. Tuy nhiên, trong thời gian vừa qua vẫn còn một số cán bộ đoàn chưa chú ý rèn luyện đạo đức, tác phong, tinh thần trách nhiệm trong công việc, chưa gần gũi, gắn bó với đoàn viên, thanh niên, cá biệt còn có đồng chí vi phạm kỷ luật, gây ảnh hưởng không tốt đến uy tín đội ngũ cán bộ Đoàn và tổ chức Đoàn. Bên cạnh đó, một số cơ sở Đoàn chưa thực sự quan tâm triển khai, chưa có những giải pháp sáng tạo hiệu quả và còn lúng túng trong thực hiện cuộc vận động tại địa phương, đơn vị. 

Do đó, nhằm tăng cường và tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn trong toàn thể cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn yêu cầu: 
1. Đối với đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp:

- Nghiêm túc, gương mẫu, chấp hành đúng chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, nội quy, quy chế của cơ quan, tổ chức.

- Chủ động xây dựng kế hoạch rèn luyện; tiếp tục phấn đấu thực hiện các nội dung theo các tiêu chí rèn luyện đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai thực hiện trong năm 2013 (Gương mẫu; Trách nhiệm; Năng động; Sáng tạo; Dám nghĩ, biết làm; Gần gũi, gắn bó mật thiết với thanh niên; Ham học hỏi; Có kỹ năng phù hợp), gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Cụ thể hóa các nội dung rèn luyện trong sinh hoạt, công việc hàng ngày của người cán bộ đoàn các cấp tại từng địa phương, đơn vị.

- Định kỳ 6 tháng/lần tự đánh giá, tự phê bình, kiểm điểm trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, cơ quan chuyên trách của Đoàn và chi đoàn.
2. Đối với các cơ sở Đoàn:

- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn trong đội ngũ cán bộ đoàn tại địa phương, đơn vị trong năm 2014. Đảm bảo 100% cán bộ Đoàn từ Chi đoàn trở lên tham gia thực hiện cuộc vận động.

-  Đầu tư nghiên cứu các giải pháp, phương thức thực hiện cuộc vận động, lưu ý các giải pháp triển khai thực hiện phải thực chất, hiệu quả, sáng tạo, phù hợp với đội ngũ cán bộ đoàn ở từng khu vực, đối tượng cụ thể.

- Tăng cường tổ chức các buổi giao lưu, trao đổi, tọa đàm để nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ Đoàn, tìm kiếm các giải pháp hiệu quả triển khai thực hiện cuộc vận động.

-  Tạo môi trường, khuyến khích sự tự rèn luyện, nêu gương tốt của người cán bộ đoàn; kịp thời chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế trong đội ngũ cán bộ đoàn; bên cạnh đó cần có những giải pháp kiểm tra, đánh giá việc thực hiện của đội ngũ cán bộ Đoàn, đặc biệt là trong việc thực hiện đầy đủ và nghiêm túc quy định của Đảng, Nhà nước và của Đoàn.

-  Phát huy vai trò của đoàn viên trong việc tham gia giám sát, đánh giá việc triển khai thực hiện thực hiện Cuộc vận động của các cơ sở Đoàn, việc thực hiện các nội dung rèn luyện của đội ngũ cán bộ đoàn tại địa phương, đơn vị.

-  Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện tại các cơ sở Đoàn, chi đoàn trực thuộc, kịp thời nhân rộng những giải pháp hay, hiệu quả và chấn chỉnh, hướng dẫn đối với những cơ sở đoàn chưa triển khai thực hiện tốt cuộc vận động. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân làm tốt và kiểm điểm, xử lý nghiêm những tập thể, cá nhân vi phạm. Khuyến khích các cơ sở Đoàn xây dựng giải thưởng dành cho cán bộ Đoàn và tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu trong việc thực hiện tốt cuộc vận động.
3. Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ - Mực tím; Trang tin điện tử Thành Đoàn, Trang tin điện tử Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố, Trang tin điện tử Hội Sinh viên Thành phố đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cuộc vận động, tăng cường đưa tin, bài về việc triển khai thực hiện tại các cơ sở Đoàn, về các gương cán bộ Đoàn thực hiện tốt cuộc vận động; xây dựng chuyên mục riêng về cuộc vận động.
4. Giao Ban Tổ chức Thành Đoàn là bộ phận Thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc chỉ đạo, triển khai thực hiện cuộc vận động; Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tiếp tục tham mưu tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động; Ban Kiểm tra Thành Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC, Ban Thanh niên Trường học và Ban Công nhân lao động Thành Đoàn kiểm tra, giám sát việc thực hiện Cuộc vận động trong hệ thống các cấp bộ đoàn của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh.
5. Chỉ thị này được phổ biến đến Chi đoàn.

	Nơi nhận:

- TWĐ: Ban Bí thư, BTC, BTG, VP, Phòng CT phía Nam, Ban TNCNĐT;
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- Sở Nội vụ;

- Ban Chấp hành Thành Đoàn;

- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp TNHH MTV trực thuộc Thành Đoàn;

- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;

- Lưu (VT). 
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