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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 

***

Số: 09-KH/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 02 năm 2014


KẾ HOẠCH

Công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh năm 2014

_____
Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017 về công tác cán bộ và chương trình quy hoạch, đào tạo, bố trí cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017, tầm nhìn đến năm 2022, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh (sau đây gọi chung là cán bộ Đoàn) năm 2014 với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Tiếp tục rà soát, đánh giá toàn diện chất lượng đội ngũ cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn 01 thành viên và các cơ sở Đoàn trực thuộc, làm cơ sở cho việc kiện toàn tổ chức bộ máy của khối cơ quan Thành Đoàn, của các cấp bộ Đoàn trực thuộc, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn 2014 – 2017.

- Chủ động tạo nguồn cán bộ đủ tiêu chuẩn, kịp thời bổ sung nhân sự các ban Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn 01 thành viên và các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn.

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng để chuẩn hóa đội ngũ theo Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố, ngày càng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ gắn với công tác quy hoạch cán bộ, đồng thời thực hiện việc luân chuyển, bổ nhiệm, bố trí cán bộ để bổ sung nhân sự cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017).
2. Yêu cầu:

- Đảm bảo phù hợp với yêu cầu công tác cán bộ tại từng thời điểm cụ thể, trên cơ sở yêu cầu công tác chung và nguyện vọng của cán bộ.

- Thực hiện đồng bộ trong cả hệ thống Đoàn – Hội – Đội của Thành phố, gắn với quy hoạch giai đoạn 2013 – 2017 và chuẩn bị nguồn cán bộ cho nhiệm kỳ X (2017 – 2022).

- Đảm bảo thực hiện nghiêm túc Quy chế cán bộ Đoàn do Ban Bí thư Trung ương Đảng và Ban Thường vụ Thành ủy ban hành.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:

1.1. Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn:

1.1.1. Công tác tạo nguồn cán bộ:

- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn rà soát, đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ tại cơ sở, các điển hình cán bộ Đoàn – Hội được tuyên dương, có tố chất phù hợp, có năng lực tốt để chọn lựa những cá nhân tiêu biểu, xuất sắc đưa vào danh sách cán bộ nguồn của từng Ban – Văn phòng, từ đó đề xuất với Ban Thường vụ Thành Đoàn, Thường trực Thành Đoàn để điều động, tiếp nhận. Mục tiêu: đến tháng 12/2014 đảm bảo kiện toàn đầy đủ nhân sự của Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành Đoàn.

- Tiếp tục thực hiện chủ trương cho phép các Ban – Văn phòng Thành Đoàn được sử dụng thường xuyên từ 1 đến 2 cộng tác viên có năng lực, phẩm chất tốt, có nguyện vọng tham gia cống hiến lâu dài, cơ bản đáp ứng tiêu chuẩn quy định trong ngắn hạn với mục tiêu là để đào tạo và rèn luyện đội ngũ, kịp thời bổ sung khi đảm bảo các tiêu chuẩn quy định.

- Thực hiện việc tuyển dụng rộng rãi và công khai cán bộ chuyên trách công tác Đoàn để bố trí công tác tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc và giới thiệu cho các cơ sở Đoàn trực thuộc (nếu có nhu cầu). Thời gian thực hiện: trong quý 2/2014.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn làm việc với Ban Tổ chức Thành ủy để xin tiếp nhận từ 5 – 10 cán bộ trẻ diện quy hoạch, cán bộ tốt nghiệp chương trình đào tạo Tiến sĩ – Thạc sĩ đảm bảo các yêu cầu của công tác thanh niên về công tác tại cơ quan Thành Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc.

- Tin học hóa công tác quản lý hồ sơ cán bộ, Đoàn viên: điều chỉnh, triển khai đồng bộ và vận hành ổn định phần mềm quản lý đoàn viên, triển khai phần mềm quản lý hồ sơ cán bộ, số hóa 100% thông tin hồ sơ cán bộ thuộc diện Thành Đoàn quản lý. Thời gian triển khai thực hiện: từ tháng 3/2014.
1.1.2. Công tác quy hoạch cán bộ:

- Căn cứ tình hình công tác cán bộ của cơ quan chuyên trách và cơ sở Đoàn trong năm và kết quả đánh giá cán bộ năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành cập nhật, điều chỉnh và bổ sung quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn nhiệm kỳ IX (2012 – 2017). Thời gian hoàn tất: trong quý 1/2015.

- Căn cứ Quy chế cán bộ Đoàn do Ban Thường vụ Thành ủy ban hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành điều chỉnh, bổ sung và ban hành quy định phân bổ định biên, mô tả công việc đối với từng ban, từng cán bộ trong cơ quan chuyên trách Thành Đoàn. Thời gian thực hiện: hoàn tất trong tháng 6/2014.

- Điều chỉnh, cập nhật hướng dẫn thực hiện công tác Quy hoạch cán bộ Đoàn giai đoạn 2014 – 2017. 
1.1.3. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ: 
- Nâng cao trình độ lý luận chính trị: giới thiệu khoảng 10 cán bộ tham gia học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị trong năm 2014: Cao cấp/Cử nhân chính trị, Trung cấp chính trị, Trung cấp thanh vận (theo triển khai và phân bổ của Thành ủy số lượng và thời gian cụ thể của từng lớp khi có văn bản chiêu sinh của cơ quan có thẩm quyền).
- Nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: 

+ Giới thiệu cán bộ cơ quan chuyên trách tham gia chương trình đào tạo Tiến sĩ, thạc sĩ của thành phố; khuyến khích và hỗ trợ, tạo điều kiện về thời gian và kinh phí cho cán bộ tham gia học văn bằng 2, sau đại học phù hợp với yêu cầu công tác. Thí điểm trong năm tổ chức ít nhất 01 lớp nâng cao trình độ ngoại ngữ (Tiếng Anh giao tiếp) cho đội ngũ cán bộ, nhất là các bộ phận thường xuyên thực hiện công tác ngoại giao. Thời gian thực hiện: hoàn tất trong quý 3/2014.
+ Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ hằng năm (tổ chức xây dựng Đảng, tôn giáo, dân tộc, báo chí, kiến thức quốc phòng an ninh…) theo yêu cầu công tác cụ thể tại từng thời điểm. Nâng cao vai trò chủ động của các Ban – Văn phòng Thành Đoàn trong việc đề xuất cử cán bộ đi học các lớp bồi dưỡng theo từng chuyên đề chuyên sâu gắn với yêu cầu công tác.
+ Xây dựng và triển khai kế hoạch đi cơ sở của cán bộ Thành Đoàn năm 2014; chú ý việc theo dõi, hỗ trợ, đánh giá kết quả đi cơ sở của cán bộ. Mục tiêu: trong quý 1/2014 triển khai và 100% cán bộ khối phong trào (từ Phó Ban trở xuống) tham gia.
+ Xây dựng và triển khai thực hiện bộ tiêu chí đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn. Triển khai thực hiện trong tháng 6/2014.
+ Xây dựng chương trình đào tạo, bồi dưỡng có tính định hướng lâu dài cho cán bộ cơ quan chuyên trách, trong đó, tổ chức ít nhất 02 đợt tập huấn trong năm 2014 (vào tháng 4 và tháng 10/2014, với các nội dung phù hợp với từng nhóm đối tượng cán bộ khối phong trào, xây dựng Đoàn, văn phòng; trong đó chú trọng trang bị kỹ năng theo chuyên đề: tâm lý thanh thiếu nhi, phương pháp đi cơ sở, phương pháp trình bày, trao đổi trước đám đông; nâng cao kỹ năng viết, đặc biệt là viết chuyên đề…). 
+ Xây dựng chương trình bồi dưỡng cho Ban Thường vụ Thành Đoàn và dự nguồn Ban Thường vụ Thành Đoàn giai đoạn 2013 – 2017 các kiến thức chuyên sâu về các lĩnh vực có liên quan; đảm bảo tối thiểu 25% thời gian công tác của từng tháng đi cơ sở. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn tham gia giảng ít nhất 04 chuyên đề (mỗi quý 1 chuyên đề) tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng hoặc tại các cơ sở Đoàn. 

+ Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành Đoàn thực hiện kho dữ liệu sách số từ nguồn của Thư viện cơ quan Thành Đoàn, Nhà Xuất bản Trẻ và các tài liệu nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội – Đội để hỗ trợ công cụ, phương tiện thuận lợi cho cán bộ trong tham khảo, tra cứu theo chuyên đề và nâng cao kiến thức, đồng thời là giải pháp cụ thể thực hiện cuộc vận động văn hóa đọc trong đội ngũ chủ chốt của cán bộ Đoàn thành phố. Thời gian hoàn tất: trong quý 1/2014.
+ Các đồng chí Trưởng các Ban, Chánh Văn phòng có trách nhiệm thường xuyên bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn đội ngũ cán bộ ban về các quy định cơ quan, nghiệp vụ tham gia phối hợp các bộ phận, đặc biệt là cán bộ mới tiếp nhận công tác.
 + Văn phòng Thành Đoàn cập nhật, điều chỉnh và ban hành mới bộ tài liệu về các quy chế, quy định của cơ quan làm tài liệu tham khảo cho cán bộ mới theo hướng tinh gọn, súc tích, dễ nhớ, dễ hiểu, dễ áp dụng. Thời gian hoàn tất: trong tháng 2/2014.
1.1.4. Công tác luân chuyển và bố trí, đề bạt cán bộ: 

Căn cứ kết quả nhận xét, đánh giá cán bộ năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ triển khai thực hiện các nội dung sau:

- Luân chuyển và bố trí một số đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn về công tác tại các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn 01 thành viên trực thuộc và các cơ quan, đơn vị khác theo yêu cầu công tác của cơ quan và nguyện vọng của cá nhân. 
- Luân chuyển khoảng 5 đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn về tham gia và bố trí giữ vị trí chủ chốt tại các cơ sở Đoàn để rèn luyện và trưởng thành từ thực tiễn cơ sở.
- Thực hiện chủ trương luân chuyển cán bộ giữa các khối xây dựng Đoàn, phong trào và văn phòng nhằm tạo điều kiện cho cán bộ nắm bắt toàn diện hoạt động các mảng công tác, từ đó nâng cao năng lực chỉ đạo, xử lý công việc toàn diện của cán bộ và mở rộng nguồn quy hoạch cán bộ chủ chốt của cơ quan Thành Đoàn và tổ chức Đoàn thành phố. 
- Kiện toàn Ban Thường vụ Thành Đoàn và kiện toàn, bổ nhiệm đầy đủ các chức danh lãnh đạo các Ban – Văn phòng Thành Đoàn. Hoàn tất trong quý 2/2014.
1.2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn 01 thành viên trực thuộc Thành Đoàn:

- Hoàn tất việc đánh giá kiểm điểm kết quả công tác năm 2013 theo quy định của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Thời gian hoàn tất: tháng 01/2013.

- Cập nhật, điều chỉnh và ban hành quy định về tiêu chuẩn các chức danh cán bộ các đơn vị sự nghiệp và công ty TNHH một thành viên trực thuộc Thành Đoàn thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý. Hoàn tất trong quý 1/2014.
- Ban hành quy chế lãnh đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc (gồm: Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Hãng Phim Trẻ, Ký Túc xá Sinh viên Lào, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh Sinh viên, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Sinh hoạt Dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố, Trung tâm Phát triển Khoa học Công nghệ Trẻ, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp). Thời gian thực hiện: hoàn tất trước tháng 06/2014.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp chưa thực hiện quy hoạch cán bộ giai đoạn 2013 – 2017 (đính kèm danh sách chi tiết), hoàn tất trong quý 1/2014. Song song đó, tiếp tục theo dõi và cho ý kiến việc bổ sung, cập nhật, điều chỉnh công tác quy hoạch cán bộ tại các đơn vị đã được phê duyệt, hoàn thành trong Quý 4/2014 (gồm: Báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Thiếu nhi Thành phố).
- Thực hiện quy trình kiện toàn và bổ sung các chức danh chủ chốt diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý tại các đơn vị sự nghiệp và công ty TNHH một thành viên trực thuộc Thành Đoàn (gồm: Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Hãng phim Trẻ, Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Công tác xã hội, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp). Thực hiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại và chế độ hưu trí cho cán bộ theo quy định. Thời gian thực hiện: hoàn tất trong quý 2/2014.
- Rà soát nhu cầu và cử ít nhất 20 cán bộ tham gia học tập các lớp nâng cao trình độ lý luận chính trị trong năm, trong đó tập trung đội ngũ phóng viên, biên tập viên khối báo chí xuất bản.
2. Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

- 100% các Đoàn quận – huyện và tương đương xây dựng kế hoạch công tác cán bộ của đơn vị năm 2014. Trong đó đảm bảo các giải pháp cụ thể thực hiện công tác cán bộ ở 4 mảng tạo nguồn, quy hoạch, đào tạo – bồi dưỡng và bố trí, đề bạt. 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn chưa thực hiện công tác quy hoạch cán bộ Đoàn giai đoạn 2013 – 2017 hoàn tất trong Quý 1/2014.
- Rà soát và cử cán bộ trong quy hoạch tham gia các lớp đào tạo trung cấp, cao cấp lý luận chính trị - hành chính, trung cấp thanh vận và các lớp bồi dưỡng chức danh trong năm (chức danh Ủy viên Thường vụ phụ trách Xây dựng Đoàn, chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng, chức danh Bí thư Đoàn phường-xã-thị trấn, chức danh Tổng phụ trách Đội, chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHTN phường-xã-thị trấn, chức danh Bí thư cơ sở Đoàn khu vực Hành chính sự nghiệp, chức danh Bí thư cơ sở Đoàn khu vực Doanh nghiệp, chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường THPT, TT GDTX). Mục tiêu: đến cuối năm 2014, 100% cán bộ các cơ sở Đoàn đảm bảo đáp ứng các tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố ở từng vị trí, chức danh hoặc đã có hướng học tập, rèn luyện để cán bộ Đoàn đạt chuẩn.  

- Trong năm 2014, 100% cán bộ Đoàn các cấp tham gia tập huấn ít nhất 01 chuyên đề về chuyên môn nghiệp vụ công tác Đoàn và ít nhất 01 chuyên đề về kỹ năng quản trị, điều hành hoặc kỹ năng hoạt động thanh thiếu nhi. 

- Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tiến hành kiểm tra chuyên đề việc triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn do Ban Thường vụ Thành ủy ban hành và các chủ trương, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác cán bộ tại cơ sở.

- Chỉ đạo Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng thực hiện hoàn tất việc đổi mới giáo trình đào tạo, bồi dưỡng. Từ đó xác lập khung chương trình đối với từng lớp và từng đối tượng để giúp cơ sở Đoàn chủ động thiết kế và tổ chức thực hiện phù hợp với đơn vị. Thời gian thực hiện: hoàn tất trong tháng 02/2014.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Thành lập Tổ công tác triển khai thực hiện: 

- Trưởng Ban: Đ/c Nguyễn Mạnh Cường - Bí thư Thành Đoàn



- Phó Ban:

· Đ/c Lâm Đình Thắng, Phó Bí thư, Trưởng Ban Tổ chức

· Đ/c Bùi Thị Ngọc Hiếu, UVBTV, Trưởng Ban Kiểm tra, Phó Bí thư Đảng ủy Cơ Quan


- Thành viên:

· Đ/c Hồ Thị Đan Thanh - UVBTV, Chánh Văn phòng Thành Đoàn

· Đ/c Nguyễn Thị Hương - UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo

· Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn - UVBTV, Trưởng Ban TNTH

· Đ/c Vương Thanh Liễu - UVBTV, Phó Ban Tổ chức

· Đ/c Trần Hoàng Khánh Vân - UVBTV, Phó Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC

· Đ/c Nguyễn Thanh Hải - UVBCH, Phó Ban Tổ chức

· Đ/c Phùng Thái Quang - UVBCH, Phó Ban CNLĐ

· Đ/c Hà Tài Sáu – Hiệu phó Trường Đoàn Lý Tự Trọng


2. Nhiệm vụ Tổ công tác:

- Cụ thể hóa các nội dung kế hoạch thành chương trình thực hiện cụ thể theo trình tự thời gian.

- Làm việc với các đơn vị có liên quan, đảm bảo hoàn thành tốt các nội dung đã xác lập trong kế hoạch. 

- Phối hợp với Ban Tổ chức, Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban chấp hành Thành Đoàn các nội dung liên quan đến kế hoạch. 
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Tháng 01/2014: Xây dựng kế hoạch, trình Ban Thường vụ.

- Tháng 02/2014: Triển khai thực hiện. 

- Tháng 6/2014: Sơ kết.

- Tháng 12/2014: Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện và xây dựng kế hoạch thực hiện cho năm 2015.


TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ 


(Đã ký)


Nguyễn Mạnh Cường

Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TC;


- Thành ủy: VP, BDV, BTC;


- VP UBND TP;


- BCH Thành Đoàn;


- UBKT Thành Đoàn;


- Các đơn vị DN-SN trực thuộc Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu (VT-LT).
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