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I. CƠ SỞ HÌNH THÀNH ĐỀ ÁN:
Kỹ năng thực hành xã hội (sau đây viết tắt là kỹ năng THXH) là những kỹ năng cần thiết, trở thành hành trang của mỗi người trước những thách thức của cuộc sống và những đòi hỏi mới của công cuộc hội nhập. Đặc biệt, lứa tuổi thanh thiếu nhi với những thay đổi về mặt tâm sinh lý, suy nghĩ và hành động, phải tham gia nhiều hơn các mối quan hệ xã hội thì kỹ năng thực hành xã hội càng cần thiết để giúp cá nhân có thể phân tích, xử lý các tình huống khó khăn, có phương thức tiếp cận và thích ứng với các vấn đề xã hội mới nảy sinh, tạo dựng bản lĩnh sống vững vàng, hoàn thiện và khẳng định bản thân. Việc trang bị kỹ năng thực hành xã hội đã và đang nhận được sự quan tâm và ủng hộ của cộng đồng.
Nhận thức được tầm quan trọng của kỹ năng THXH và việc trang bị kỹ năng THXH cho thanh thiếu nhi, Đại hội Đoàn Thành phố lần VIII, nhiệm kỳ 2007- 2012 đã chính thức đề cập đến kỹ năng THXH trong văn kiện Đại hội, cụ thể hóa thành nội dung “Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội và xây dựng nếp sống văn minh đô thị” trong phong trào “4 đồng hành cùng thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Qua 4 năm triển khai thực hiện, phong trào từng bước tạo được sự quan tâm của thanh thiếu nhi, các bậc phụ huynh, lãnh đạo các đơn vị và xã hội. Với sự nỗ lực, các cơ sở Đoàn đã tổ chức khá đa dạng các hoạt động trang bị kỹ năng THXH cho thanh thiếu nhi đơn vị: lớp tập huấn, các buổi báo cáo chuyên đề, trại huấn luyện, chương trình học kỳ quân đội,… thu hút 338.640 lượt thanh thiếu nhi tham gia. Hầu hết các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đều xác định đây là nội dung quan trọng, duy trì thực hiện trong từng năm. Từ phong trào của Đoàn, hiện nay, rất nhiều các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp xây dựng những chương trình đào tạo, huấn luyện kỹ năng THXH cho các đối tượng thanh thiếu nhi.
Trong giai đoạn tới, việc trang bị, huấn luyện kỹ năng THXH tiếp tục là nhu cầu thiết thân của thanh thiếu nhi Thành phố. Đặc biệt, Thành phố đang triển khai thực hiện Chương trình nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của Thành phố, việc hỗ trợ thanh niên có những kỹ năng THXH cần thiết, tạo điều kiện thuận lợi tham gia thị trường lao động, hoàn thiện bản thân, nâng cao giá trị cạnh tranh trong thị trường lao động, là hoạt động cụ thể của Đoàn – Hội trong quá trình đồng hành với thanh niên, thể hiện tính xung kích tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội thành phố. Với mục đích đó, Ban Chấp hành Thành Đoàn xây dựng Đề án huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 200.000 thanh thiếu nhi Thành phố, giai đoạn 2013 – 2017.
II. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu tổng quát:

- Phát huy vai trò tổ chức Đoàn – Hội và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong việc hỗ trợ thanh thiếu nhi trang bị những kỹ năng THXH cần thiết, phù hợp với lứa tuổi, đặc thù ngành nghề công tác, lao động, học tập. 
- Định hướng, tạo môi trường để thanh thiếu nhi rèn luyện các kỹ năng đã được trang bị. 

- Từng bước hình thành các chuyên đề, tài liệu tham khảo, chương trình huấn luyện phù hợp cho từng nhóm đối tượng thanh thiếu nhi thành phố. 
2. Mục tiêu cụ thể:

- Phấn đấu huấn luyện, trang bị kỹ năng THXH cho 50.000 thiếu nhi; 100.000 học sinh, sinh viên; 50.000 thanh niên công nhân, thanh niên trên địa bàn.

- Xây dựng 03 bộ tài liệu huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội theo các nhóm đối tượng thanh niên.

- Xây dựng chuyên trang Kỹ năng thực hành xã hội trên trang tin điện tử của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp thanh niên, Hội Sinh viên Thành phố, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thực hiện công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của xã hội và thanh thiếu nhi về kỹ năng thực hành xã hội, giới thiệu các chương trình huấn luyện, bồi dưỡng kỹ năng đến thanh thiếu nhi:

- Chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn – Hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền qua nhiều hình thức như diễn đàn, tọa đàm, các chuyên mục trên các trang tin điện tử, các ấn phẩm báo chí… nhằm nâng cao nhận thức về sự cần thiết của kỹ năng THXH và việc huấn luyện, trang bị kỹ năng TNXH cho các đối tượng thanh thiếu nhi Thành phố.
- Tăng cường thông tin, truyên truyền về tầm quan trọng của kỹ năng THXH đến thanh thiếu nhi, phụ huynh thông qua các hoạt động phong trào của Đoàn – Hội, các bài viết trên các báo, các trang tin điện tử.
- Đa dạng các hình thức thông tin và giới thiệu các chương trình huấn luyện, bồi dưỡng kỹ năng do các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn – Hội tổ chức đến thanh thiếu nhi, tập trung vào các sản phẩm tuyên truyền trực quan.
Phân công Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động, Ban Mặt trận – An ninh Quốc phòng – Địa bàn dân cư, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn thực hiện.
2. Đổi mới hình thức và nâng chất các khóa huấn luyện, chương trình bồi dưỡng, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên:
- Nâng chất Khoa kỹ năng của Trường Đoàn Lý Tự Trọng; đổi mới hình thức các lớp, chương trình huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội ngắn và dài hạn hiện nay của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn theo hướng đẩy mạnh các hoạt động trải nghiệm thực tế, tăng cường tính tương tác, phù hợp với đặc điểm của từng nhóm đối tượng. Hằng năm, tổ chức 1.000 lớp trang bị, huấn luyện kỹ năng THXH cho từng đối tượng phù hợp (12.500 thiếu nhi; 25.000 học sinh, sinh viên;  12.500 thanh niên công nhân, thanh niên trên địa bàn).
- Duy trì tổ chức các chương trình “Học kỳ quân đội”, các chương trình trải nghiệm thực tế của các đơn vị sự nghiệp hiện nay; phối hợp thực hiện các chương trình truyền hình thực tế gắn với rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên.
- Tăng cường phối hợp giữa các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn với cơ sở Đoàn trong tổ chức các lớp trang bị kỹ năng, chương trình huấn luyện kỹ năng cho thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên tại địa phương, đơn vị.
Phân công Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên học sinh Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên Thành phố, Trung tâm sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi thành phố chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn – Hội để thực hiện.
3. Tổ chức các hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội thường xuyên cho thanh niên:

- Lồng ghép các hình thức sinh hoạt, rèn luyện kỹ năng trong các hoạt động phong trào tại địa phương, đơn vị. Tăng cường tổ chức các diễn đàn về kỹ năng THXH, các buổi tập huấn, nói chuyện chuyên đề, xử lý tình huống thực tế trong các buổi sinh hoạt của chi đoàn, chi hội. Đối với các cơ sở Đoàn – Hội khu vực trường học, tham mưu đưa nội dung giáo dục kỹ năng THXH vào các tiết sinh hoạt Đội, tiết sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, tiết giáo dục công dân hoặc tham mưu đưa vào nội dung rèn luyện bắt buộc của sinh viên.
- Thành lập mới các CLB, đội, nhóm kỹ năng THXH; phát huy vai trò của Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu và CLB, đội, nhóm kỹ năng hiện có của tổ chức Đoàn – Hội các cấp trong tạo môi trường rèn luyện thường xuyên các kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên; định hướng, hỗ trợ về nội dung, tài liệu cho hoạt động của các CLB, đội, nhóm này. 
- Duy trì các hoạt động sinh hoạt kỹ năng định kỳ cho thanh thiếu nhi tại các cơ sở Đoàn – Hội; tổ chức các hội thi, hội trại rèn luyện kỹ năng và công nhận rèn luyện cho thanh thiếu niên.
- Khuyến khích tinh thần tự học và rèn luyện thường xuyên các kỹ năng THXH của thanh niên thông qua việc cung cấp tài liệu, các bài giảng; trao tặng các học bổng học kỹ năng, áp dụng hình thức ưu đãi dành cho thanh thiếu nhi khi tham gia các chương trình huấn luyện, trang bị kỹ năng THXH do các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, cơ sở Đoàn – Hội tổ chức.
- Triển khai rộng rãi hình thức học và rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội qua mạng, chương trình đào tạo từ xa thông qua tài liệu điện tử, bài giảng online... 

Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động, Ban Thiếu nhi chủ trì phối hợp với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, cơ sở Đoàn thực hiện.
4. Xây dựng và phát hành tài liệu huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội:
- Xây dựng khung chương trình đào tạo những kỹ năng THXH cho thanh thiếu nhi, có cấp chứng nhận để áp dụng rộng rãi trong hệ thống các đơn vị sự nghiệp, cơ sở Đoàn – Hội.
- Xây dựng 03 bộ tài liệu huấn luyện, trang bị kỹ năng THXH theo các nhóm đối tượng thanh niên, bao gồm: các sách tham khảo, tài liệu điện tử, các giáo cụ hỗ trợ rèn luyện kỹ năng THXH phù hợp. 
- Xây dựng các tủ sách kỹ năng THXH tại các cơ sở Đoàn – Hội; hình thành chuyên mục Kỹ năng THXH trên trang tin điện tử của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Thành phố, Mực tím Online, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 
Phân công Trường Đoàn Lý Tự Trọng chủ trì phối hợp với các Ban liên quan, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn thực hiện.
5. Xây dựng đội ngũ báo cáo viên về kỹ năng thực hành xã hội:

- Tăng cường về số lượng và đầu tư nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên kỹ năng THXH của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; xây dựng danh bạ báo cáo viên kỹ năng THXH, tạo điều kiện cho cơ sở trong chủ động liên hệ, tổ chức các hoạt động tại đơn vị.
- Tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên kỹ năng THXH tại cơ sở là các cán bộ Đoàn – Hội, thủ lĩnh thanh niên, đội, nhóm trưởng nhằm xây dựng đội ngũ tư vấn và hỗ trợ việc rèn luyện thường xuyên các kỹ năng THXH trong thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị; thành lập câu lạc bộ báo cáo viên kỹ năng THXH của Thành phố.
- Phát huy vai trò của Hội đồng Huấn luyện kỹ năng của Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội đồng Đội Thành phố và đội ngũ Huấn luyện viên, Tổng phụ trách Đội trong tham gia tổ chức và hỗ trợ tổ chức các hoạt động huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho cơ sở Đoàn – Hội.
Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư chủ trì phối hợp Trường Đoàn Lý Tự Trọng, các Nhà Văn hóa, Nhà thiếu nhi, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên học sinh Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân, phối hợp với các cơ sở Đoàn để thực hiện.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban Điều hành đề án: thành viên Ban Điều hành đề án bao gồm đại diện lãnh đạo các Ban, trung tâm, đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn: Ban Tuyên giáo, Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động, Ban Thiếu nhi, Trường Đoàn Lý Tự Trụng, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ học sinh sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân, Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím. Đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn phụ trách phong trào làm Chủ nhiệm Đề án.
* Nhiệm vụ của Ban Điều hành:
- Xây dựng kế hoạch chi tiết triển khai chương trình, tham mưu mời hội đồng cố vấn chuyên môn, thành lập câu lạc bộ báo cáo viên, vận động nguồn lực xã hội triển khai chương trình.

- Tham mưu lãnh đạo thành phố hỗ trợ kinh phí ngân sách thực hiện chương trình. 

- Theo dõi, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện; phối hợp với các đơn vị chức năng để nâng cao hiệu quả thực hiện. 

- Giao Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC là bộ phận thường trực theo dõi, tổng hợp kết quả, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn chỉ đạo thực hiện chương trình.
2. Đối với các cơ sở Đoàn:
- Chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị. 
- Tuyên truyền, giới thiệu đến thanh thiếu nhi đơn vị về chương trình, vận động tham gia, chú ý tạo điều kiện cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tham gia chương trình. 
- Tạo môi trường phù hợp để thanh thiếu nhi rèn luyện các kỹ năng THXH đã được trang bị. 
3. Tiến độ thực hiện:

- Năm 2013: Xây dựng Đề án.

- Năm 2014 - 2017: Triển khai thực hiện Đề án. 
- Năm 2015: Tổ chức sơ kết Đề án.

- Năm 2017: Tổ chức tổng kết Đề án.


TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
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