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  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 

***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 01 năm 2013

Số: 02/ĐA- ĐTN
ĐỀ ÁN

Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ, đào tạo bồi dưỡng, 

nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên Thành phố

Giai đoạn 2013 - 2017

______
I. QUAN ĐIỂM – MỤC TIÊU:

1. Quan điểm:

- Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) đã xây dựng Chương trình Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ giai đoạn 2012 – 2017 trong đó mục tiêu đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên Thành phố được xem là một nội dung trọng tâm của chương trình, điều đó thể hiện tính chất quan trọng và cấp thiết để triển khai nội dung này thành Đề án. 
- Đề án được xây dựng trên cơ sở vận dụng các quan điểm và cụ thể hóa nội dung chỉ đạo của Đảng, các chính sách của Nhà nước gồm: Quyết định số 1956/QĐ-TTg, ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Thực hiện Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020”; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2010 – 2015) về “Chương trình nâng cao chất lượng nguồn nhân lực”; “Chương trình tạo nguồn quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý xuất thân từ công nhân”; Quyết định số 4140/QĐ-UBND ngày 14/8/2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012 – 2015”; Quyết định số 6028/QĐ-UBND ngày 27/ 11/2012 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Chương trình phát triển thanh niên thành phố giai đoạn 2011 – 2020.
- Đề án được xây dựng dựa trên nguồn lực của tổ chức Đoàn TNCS các cấp, phát huy các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, tăng cường tính chủ động của các cơ sở Đoàn, khai thác nguồn kinh phí từ chủ trương của Thành phố, mở rộng xã hội hoá các nguồn lực nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên được đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao tay nghề.
2. Mục tiêu:

2.1. Mục tiêu tổng quát:

- Phát huy vai trò tổ chức Đoàn – Hội trong nâng cao nhận thức của thanh niên và toàn xã hội về học nghề, lập nghiệp; hỗ trợ học sinh, sinh viên, trí thức khoa học trẻ trong nâng cao trình độ chuyên môn, tính sáng tạo, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cung cấp cho xã hội.
- Hỗ trợ, tạo điều kiện cho thanh niên học nghề, tìm việc làm; nâng cao chất lượng đào tạo nghề; tạo việc làm cho thanh niên, nhằm sử dụng có hiệu quả nguồn lao động, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập của Thành phố.

- Trang bị các kiến thức bổ trợ, kỹ năng nghề nghiệp cần thiết cho thanh niên, giúp thanh niên nâng cao chuyên môn, tay nghề và khả năng cạnh tranh khi tham gia thị trường lao động của thành phố và đất nước.
- Góp phần mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn – Hội vững mạnh.
2.2. Mục tiêu cụ thể:
- Phấn đấu bồi dưỡng nghiệp vụ nghề cho 40.000 thanh niên, nâng cao tay nghề cho 30.000 thanh niên, đào tạo nghề ngắn hạn cho 30.000 thanh niên. 

- 80% thanh niên thành phố được tiếp cận các thông tin tư vấn, giới thiệu việc làm, hướng nghiệp; giới thiệu và giải quyết việc làm cho 150.000 thanh niên mỗi năm.

- 100% cán bộ Đoàn cấp cơ sở được tập huấn về phương thức tư vấn học nghề, tìm việc làm và các chính sách của nhà nước trong công tác đào tạo nguồn nhân lực.
II. ĐỐI TƯỢNG:
Đề án tập trung vào các nội dung phát triển nguồn nhân lực trẻ, đào tạo bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho thanh niên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, cụ thể theo từng khu vực như sau:

- Khu vực Công nhân lao động: tập trung triển khai cho đối tượng thanh niên công nhân đang làm việc và trực tiếp sản xuất tại các khu chế xuất – khu công nghiệp, khu công nghệ cao, các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn Thành phố. 
- Khu vực Trường học: tập trung triển khai cho đối tượng sinh viên, học sinh tại các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề. 
- Khu vực Địa bàn dân cư: triển khai tại 24 quận, huyện, tập trung đối tượng thanh niên chưa có tay nghề, chưa có việc làm ổn định; bộ đội xuất ngũ; thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ, nhà tập thể trên địa bàn Thành phố và thanh niên nông thôn tại 05 huyện ngoại thành.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Truyền thông nâng cao nhận thức của xã hội và thanh niên về học tập, học nghề và lập nghiệp:

- Tổ chức các hoạt động truyền thông về nghề nghiệp và việc làm trên các phương tiện thông tin đại chúng của thành phố như: xây dựng chuyên mục “Thông tin việc làm” giới thiệu về thông tin tuyển dụng của các đơn vị trên sóng Đài Tiếng nói nhân dân thành phố; mở chuyên mục “Tương lai của em” trên Báo Mực Tím, chuyên trang về “Nghề nghiệp và việc làm” trên Báo Tuổi trẻ; xây dựng kênh tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh và giới thiệu việc làm qua tổng đài 1080.
- Cung cấp thường xuyên các thông tin hướng nghiệp, việc làm trên các trang tin điện tử, mạng xã hội của tổ chức Đoàn – Hội các cấp; xây dựng và nâng chất trang tin điện tử sieuthivieclam.vn thành cổng thông tin việc làm cho thanh niên thành phố; tăng cường các sản phẩm tuyên truyền trực quan của Đoàn – Hội về nghề nghiệp và việc làm; tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị tuyển dụng lao động được giới thiệu về đơn vị và nội dung tuyển dụng.
- Phát hành “Sổ tay chọn nghề”, “Cẩm nang chọn nghề” để giới thiệu xu hướng nghề nghiệp của thành phố, cung cấp thông tin giúp thanh niên đánh giá năng lực bản thân, lựa chọn ngành nghề phù hợp. 
- Tổ chức các hoạt động hướng nghiệp trong các trường trung học phổ thông kết hợp với tổ chức các hành trình thực tế tại các trường ĐH-CĐ-TCCN-TCN, các cơ quan, nhà máy, xí nghiệp, giúp học sinh định hướng nghề nghiệp tương lai. Đảm bảo 100% các trường trung học phổ thông có tổ chức hoạt động hướng nghiệp mỗi năm.
- Xây dựng đội ngũ báo cáo viên về nghề nghiệp, việc làm; tổ chức các chương trình tập huấn kiến thức nghề nghiệp, việc làm cho cán bộ Đoàn – Hội cơ sở. Hàng năm, cấp Thành tổ chức 01 lớp tập huấn về học nghề, việc làm, kỹ năng tư vấn, thống kê, thông tin các vấn đề về thị trường lao động, cung cấp tài liệu về nghề nghiệp việc làm cho đội ngũ báo cáo viên, cán bộ Đoàn – Hội cơ sở; tổ chức 01 lớp dành cho Tổng phụ trách Đội, trợ lý thanh niên các trường trung học phổ thông về Đề án 103, các nghiệp vụ, kiến thức về định hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh.
- Định kỳ hàng năm tổ chức 02 đợt hoạt động cao điểm truyền thông nâng cao nhận thức về nghề nghiệp, hỗ trợ thanh niên học nghề, giới thiệu việc làm gắn với đợt tuyển sinh của các trường nghề, cụ thể:

+ Đợt 1: tổ chức trong tháng 3 gắn với các hoạt động của Tháng Thanh niên.

+ Đợt 2: tổ chức trong tháng 10 gắn với các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố và Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.
Phân công Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động, Ban Mặt trận - An ninh Quốc phòng - Địa bàn dân cư, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên thực hiện.
2. Đẩy mạnh triển khai thực hiện và tham mưu các cơ chế, chính sách khuyến khích học nghề, tạo việc làm cho cho thanh niên: 

- Tăng cường công tác tư vấn, hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên vay vốn từ các nguồn tín dụng để học nghề, khuyến khích tập trung vào các nghề mũi nhọn, kỹ thuật công nghệ mới, có triển vọng phát triển; phát hành tài liệu thông tin, hướng dẫn về các chính sách hỗ trợ thanh niên học nghề.
- Phối hợp với các đơn vị thực hiện chức năng quản lý nhà nước về xuất khẩu lao động thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Thành phố để tư vấn, hướng dẫn thanh niên vay vốn đi xuất khẩu lao động; tham gia hỗ trợ ngân hàng trong quá trình thu hồi vốn vay.
- Tham mưu chính sách hỗ trợ học nghề, học bổng học nghề cho các đối tượng thanh niên đặc thù như: bộ đội xuất ngũ, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên khuyết tật, thanh niên thuộc diện gia đình chính sách, hoàn cảnh khó khăn…
- Tổ chức hội thảo hoặc điều tra xã hội học, đóng góp ý kiến cho các chính sách của Nhà nước về nghề nghiệp và việc làm dành cho thanh niên.
Phân công Ban Mặt trận - An ninh Quốc phòng - Địa bàn dân cư chủ trì phối hợp với Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên thực hiện.
3. Chương trình đào tạo nghề ngắn hạn cho 30.000 thanh niên:

- Xây dựng “Quỹ hỗ trợ thanh niên học nghề” ủy thác từ Quỹ vì người nghèo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố với số tiền ban đầu là 500.000.000 đồng; vận động các nguồn lực xã hội, đóng góp từ các cá nhân, doanh nghiệp tạo điều kiện cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được nhận học bổng học nghề; khai thác các nguồn Quỹ “Tiếp sức đến trường”, “Nhất nghệ tinh” của Báo Tuổi trẻ để mở rộng hỗ trợ cho các đối tượng thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được học tập, nâng cao tay nghề, tạo việc làm.
- Phát huy vai trò của Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên trong việc xây dựng chương trình “Học nghề - Vì tương lai chính bạn”; kết nối các trường, các Trung tâm, cơ sở dạy nghề tham gia vào chương trình đào tạo nghề với mức kinh phí hỗ trợ gắn với giải quyết việc làm cho thanh niên khu vực địa bàn dân cư.
- Liên kết mở các khoá đào tạo nghề công tác xã hội bậc Sơ cấp, Trung cấp, Cao đẳng, Đại học cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên Thành phố. 
- Mỗi năm, các Quận - Huyện Đoàn tổ chức vận động, tuyên truyền định hướng cho thanh niên chưa có tay nghề, thanh niên lao động tự do, thanh niên là bộ đội xuất ngũ, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tham gia các khoá học nghề ngắn hạn gắn với giải quyết việc làm. 
- Vận dụng các chính sách của Nhà nước về nghề nghiệp, việc làm, tham mưu với lãnh đạo địa phương, đơn vị để có cơ chế đào tạo nghề, hỗ trợ học nghề cho thanh niên.
- Hàng năm, các Huyện Đoàn phối hợp Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, các Trung tâm dạy nghề vận động, tuyên truyền và tổ chức các khóa đào tạo nghề cho thanh niên nông thôn theo Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” (Quyết định phê duyệt số 1956/QĐ-TTg, ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ). 
Phân công Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư chủ trì phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố để thực hiện.
4. Chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp cho 40.000 thanh niên:

- Xây dựng cơ chế phát huy các chuyên gia, diễn giả, giảng viên có uy tín, đại diện các doanh nghiệp, công ty sản xuất trực tiếp; đại diện các ban ngành, đoàn thể thành phố ... trong việc nâng chất nguồn nhân lực trẻ thành phố.
- Xây dựng và áp dụng đồng bộ trong hệ thống tổ chức Đoàn – Hội khung giáo trình huấn luyện kỹ năng nghề nghiệp phù hợp cho từng khu vực, đối tượng thanh niên và tiệm cận với yêu cầu của nhà tuyển dụng.
- Tổ chức các Hành trình trang bị kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp cho thanh niên tại khu vực Trường học. 

Phân công Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên chủ trì phối hợp Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động chủ trì phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp, Trung tâm Hỗ trợ học sinh sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thực hiện.
5. Chương trình nâng cao bậc nghề, kiến thức ngoại ngữ, tin học cho 20.000 thanh niên:

- Phối hợp với các trường đại học, cao đẳng và trung cấp xây dựng chương trình liên kết đào tạo nhằm nâng bậc nghề cho thanh niên công nhân, chú trọng đối tượng thanh niên công nhân lao động trực tiếp; đảm bảo thời gian đào tạo phù hợp với thời gian lao động của công nhân và chất lượng đáp ứng yêu cầu của doanh nghiệp.
- Vận động các nguồn lực xã hội, các doanh nghiệp, hỗ trợ kinh phí, trao tặng học bổng đào tạo nâng bậc nghề cho thanh niên công nhân.
- Tổ chức 10 lớp ngoại ngữ, tin học miễn phí cho thanh niên công nhân mỗi năm.
- Cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động tiến hành hàng năm việc rà soát, khảo sát nhu cầu nâng bậc nghề, học ngoại ngữ, tin học của thanh niên, vận động thanh niên công nhân tham gia các lớp, chương trình đào tạo nâng bậc nghề, ngoại ngữ, tin học.
- Tiếp tục tổ chức giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, tuyên dương thanh niên công nhân trẻ, tiêu biểu; tuyên dương cán bộ, công chức trẻ, giỏi, thân thiện; giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, tuyên dương đội ngũ y - bác sĩ trẻ, giỏi; tuyên truyền về truyền thống các ngành nghề, tổ chức các ngày hội, ngày giỗ tổ nghề nhằm nâng cao nhận thức, lòng yêu nghề, qua đó tập hợp lực lượng thanh niên trong nghề…
Phân công Ban Công nhân lao động chủ trì phối hợp Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân thực hiện.
6. Đẩy mạnh các giải pháp giới thiệu việc làm cho thanh niên:

- Duy trì tổ chức các Sàn giao dịch việc làm, Ngày hội việc làm cấp Thành và cấp cơ sở nhằm tăng cường cơ hội gặp gỡ, tuyển dụng trực tiếp từ các đơn vị tuyển dụng với thanh niên; tăng cường tổ chức các khóa huấn luyện kỹ năng phỏng vấn xin việc làm cho các học viên, sinh viên chuẩn bị tốt nghiệp ra trường, thanh niên địa bàn dân cư.
- Tiếp tục tổ chức chương trình “Tiếp sức Người lao động” nhằm hỗ trợ người lao động từ các tỉnh đến thành phố Hồ Chí Minh tìm việc làm; tăng cường các thông tin tuyển dụng, ứng viên tự giới thiệu trên cổng thông tin điện tử www.sieuthivieclam.vn, www.thanhnien.hochiminhcity.gov.vn, chuyên trang “Nghề nghiệp và việc làm” Báo Tuổi trẻ cuối tuần. 
- Tập trung nâng cấp cổng thông tin điện tử về việc làm cho thanh niên thành phố www.sieuthivieclam.vn và tổng đài tư vấn giới thiệu việc 1088 nhánh 155 nhằm tạo điều kiện cho thanh niên và doanh nghiệp được tiếp cận một cách nhanh chóng và thuận tiện.
- Xây dựng các bảng tin về việc làm và nhu cầu nguồn nhân lực tại các phường, xã, thị trấn, tạo kênh thông tin cho thanh niên có nhu cầu tìm kiếm việc làm tại địa phương.
Phân công Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên chủ trì phối hợp với Trung tâm hỗ trợ học sinh sinh viên, Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân thực hiện và các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động để thực hiện.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Thành lập Ban Điều hành đề án: thành viên Ban Điều hành đề án bao gồm đại diện lãnh đạo các Ban, đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn: Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động, Văn phòng Thành Đoàn, Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh - Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên Khởi nghiệp, Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím. Đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn phụ trách phong trào làm Chủ nhiệm Đề án.
2. Nhiệm vụ của Ban Điều hành:
- Tham mưu thực hiện các nội dung hoạt động cấp Thành.

- Thẩm định, mời gọi các chuyên gia tham gia thẩm định các chương trình, giáo trình, tài liệu tập huấn, giảng dạy phục vụ các nội dung của Đề án.
- Vận động các nguồn lực xã hội để thực hiện Đề án. 

- Tham mưu, đề xuất lãnh đạo Thành phố cấp kinh phí để thực hiện Đề án từ nguồn “Chương trình nâng cao chất lượng nguồn nhân lực Thành phố Hồ Chí Minh”.

- Xây dựng Qui chế làm việc của Ban Điều hành đề án, phân công rõ trách nhiệm của từng thành viên.

- Tổ chức kiểm tra, đáng giá sơ kết, tổng kết Đề án.
3. Tiến độ thực hiện:

- Năm 2013: Xây dựng Đề án.

- Năm 2014 - 2017: Triển khai thực hiện Đề án.
- Năm 2015: Tổ chức sơ kết Đề án.

- Năm 2017: Tổ chức tổng kết Đề án.



TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)



Nguyễn Mạnh Cường
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Nơi nhận:


- TWĐ: BBT, Ban CNĐT, Ban ĐKTHTN, Ban TNNT, VP;


- Thành ủy: TT; Ban Dân vận;


- UBND TP: TT, VP, Sở LĐTBXH;


- BCHThành Đoàn;


- Các Ban, VP Thành Đoàn;


- Các đơn vị DN-SN trực thuộc TĐ;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu (VT-LT). 












