PAGE  
5

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP.HỒ CHÍ MINH

***

Số: 07b/CTr-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 01 năm 2014


CHƯƠNG TRÌNH

Tuổi trẻ thành phố xung kích, lao động sáng tạo, 
làm chủ khoa học công nghệ

giai đoạn 2013 - 2017

_________

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố lần thứ IX, Nhiệm kỳ 2012 – 2017; Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X, Nhiệm kỳ 2012 – 2017; Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành chương trình “Tuổi trẻ thành phố xung kích, lao động sáng tạo làm chủ khoa học công nghệ giai đoạn 2013 – 2017”, nội dung cụ thể:
I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung:

- Cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017. Phát huy tính chủ động, sáng tạo của từng cấp bộ Đoàn – Hội – Đội, từng cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong việc tổ chức, triển khai thực hiện phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”.

- Trang bị các kiến thức bổ trợ, kỹ năng tư duy sáng tạo, nghiên cứu khoa học cho học sinh, sinh viên và thanh niên thành phố xung kích tiến quân vào khoa học công nghệ.
- Vận động, phối hợp với các Sở, ngành, cấp chính quyền và xã hội thường xuyên quan tâm và hỗ trợ thanh thiếu nhi học tập, sáng tạo và tiếp cận các kiến thức về khoa học, kỹ thuật và công nghệ.

- Góp phần tăng cường đoàn kết, tập hợp đội ngũ thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên vững mạnh.
2. Mục tiêu cụ thể

- Tổ chức cho 50.000 học sinh, sinh viên tham quan thực tế các nhà máy, xí nghiệp, khu chế xuất, khu công nghiệp, khu công nghệ cao.

- 100% các trường trung học phổ thông thành lập các Câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ sáng tạo.

- 100% các trường đại học, cao đẳng tổ chức hoạt động hỗ trợ sinh viên nghiên cứu khoa học. Hàng năm có ít nhất 600 đề tài nghiên cứu khoa học sinh viên tham dự Giải thưởng Sinh viên Nghiên cứu khoa học - Euréka.

- Mỗi năm có ít nhất 1.000 sáng kiến cải tiến kỹ thuật của thanh niên được ứng dụng vào thực tiễn mang lại giá trị làm lợi cao cho tổ chức, đơn vị và xã hội.

- Xây dựng Quỹ nghiên cứu khoa học thanh niên, vận động kinh phí hỗ trợ hoạt động nghiên cứu khoa học đạt 3 – 5 tỷ đồng/năm.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

1. Công tác thông tin, tuyên truyền: 

- Tuyên truyền, giáo dục cho thanh thiếu nhi về chủ trương phát triển khoa học công nghệ, công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước của Đảng và Nhà nước. Phổ biến kiến thức khoa học công nghệ, thành tựu khoa học công nghệ trong nước và thế giới cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; cập nhật kiến thức khoa học công nghệ phổ thông, áp dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật và công nghệ mới vào sản xuất và đời sống; Tổ chức các lớp tập huấn kiến thức về sở hữu trí tuệ, phương pháp nghiên cứu khoa học, tìm kiếm và khai thác các nguồn cơ sở dữ liệu trong và ngoài nước phục vụ cho hoạt động nghiên cứu khoa học.
- Tổ chức các chuyên mục về học tập, sáng tạo và khoa học – công nghệ thông qua các kênh thông tin của Đoàn (Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ - Mực Tím, Truyền hình Thanh niên, Trang tin điện tử Thành Đoàn, các bản tin nội bộ của Đoàn – Hội – Đội) định kỳ. Biên tập và phát hành các sổ tay, sách, đĩa, các sản phẩm tuyên truyền để giới thiệu, phổ biến kiến thức khoa học, kỹ thuật và công nghệ cho thanh thiếu nhi thành phố. 
- Xây dựng giải thưởng nhằm tuyên dương các nhà khoa học trẻ tiêu biểu có nhiều công trình, đề tài nghiên cứu đóng góp cho sự phát triển của nền khoa học và phát triển kinh tế xã hội của đất nước. 
2. Tổ chức các hoạt động đẩy mạnh phong trào tuổi trẻ xung kích sáng tạo tiến quân vào khoa học công nghệ:

- Các cơ sở đoàn chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp với các ban, đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn tổ chức Chương trình “Chuyến xe tri thức”, tổ chức cho ít nhất 50.000 lượt học sinh, sinh viên đến tham quan các nhà máy, xí nghiệp, phòng thí nghiệm, khu công nghệ cao trên địa bàn thành phố nhằm giúp các bạn trẻ tìm hiểu các kỹ thuật công nghệ mới đồng thời thực hiện công tác định hướng nghề nghiệp.
- Phát động phong trào học tập sáng tạo trong học sinh, sinh viên. Các Quận Huyện Đoàn phối hợp với phòng giáo dục và đào tạo tổ chức các cuộc thi sáng tạo, hội thi tin học trẻ cấp cơ sở, tổ chức các sân chơi khoa học vui, tìm hiểu kiến thức thiên văn vũ trụ. Thành lập và tổ chức hoạt động CLB học thuật, CLB sáng tạo ở tất cả các trường trung học phổ thông.
- Đoàn Thanh niên, Hội sinh viên các trường đại học, cao đẳng chủ động triển khai các hoạt động học thuật, cuộc thi sáng tạo, thiết kế chế tạo ứng dụng, tập huấn hướng dẫn phương pháp nghiên cứu khoa học cho sinh viên, 100% các trường có câu lạc bộ học thuật. Thành Đoàn phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo; Liên hiệp các Hội khoa học Kỹ thuật thành phố tổ chức Hội thi tin học trẻ thành phố, Cuộc thi Sáng tạo Thanh Thiếu nhi thành phố định kỳ hàng năm.
- Tham mưu cho lãnh đạo Thành phố xây dựng các công trình công nghệ cho thanh thiếu nhi như công viên khoa học, nhà chiếu hình vũ trụ, chuyến xe công nghệ.
- Thành Đoàn phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Liên hiệp các Hội khoa học kỹ thuật thành phố tổ chức Giải thưởng Sáng tạo khoa học kỹ thuật và Giải thưởng Sáng chế Thành phố, thu hút đông đảo các nhà khoa học trẻ, thanh niên công nhân trẻ tham gia. Khuyến khích, tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên tham gia các cuộc thi, giải thưởng của Trung ương Đoàn và các giải thưởng sáng tạo, khoa học quốc tế.
3. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác nghiên cứu khoa học đội ngũ trí thức khoa học trẻ, từng bước làm chủ khoa học công nghệ:

- Tích cực thực hiện phong trào thi đua “dạy tốt - học tốt”, tham gia nghiên cứu khoa học, đi đầu trong việc đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp nhằm đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học, nâng cao năng lực nghiên cứu và thực hành nghề trong đội ngũ giảng viên trẻ ở các trường đại học, cao đẳng.
- Hàng năm, 100% các trường tổ chức Hội nghị sinh viên nghiên cứu khoa học và khuyến khích các trường tổ chức giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học cấp trường và dự thi giải thưởng cấp thành. Thành Đoàn phối hợp với Đại học Quốc gia TP. HCM, Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức Giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka, thu hút ít nhất 600 đề tài nghiên cứu tham dự giải thưởng cấp Thành. 
- Các cơ sở Đoàn phát huy ý tưởng của đội ngũ trí thức trẻ thông qua tổ chức các Hội nghị, hội thảo, diễn đàn khoa học trẻ nhằm tạo môi trường học thuật, trao đổi kiến thức theo các ngành, lĩnh vực và tham gia giải quyết các vấn đề trọng điểm của thành phố. Tham mưu với cấp ủy đảng, lãnh đạo đơn vị xây dựng cơ chế hỗ trợ giảng viên, trí thức trẻ tham gia các lớp tập huấn ngắn hạn, đăng bài trên các tạp chí khoa học trong nước và quốc tế.
- Thành Đoàn phối hợp với Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh và các sở ngành tổ chức Hội nghị khoa học trẻ cấp thành phố. Hàng năm, tổ chức các diễn dàn, hội nghị gặp gỡ các nhà khoa học trong và ngoài nước; phối hợp cùng với Sở Khoa học và Công nghệ triển khai có hiệu quả Chương trình Vườn ươm sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ thành phố; vận động kinh phí từ 03 – 05 tỷ đồng hỗ trợ nghiên cứu cho các nhà khoa học trẻ; phấn đấu mỗi năm có ít nhất 200 công trình nghiên cứu khoa học được hỗ trợ kinh phí do đội ngũ trí thức trẻ chủ trì thực hiện và trong đó có chú trọng đến khả năng ứng dụng của các đề tài nghiên cứu.
- Tổ chức các buổi tọa đàm khoa học, cà phê học thuật. Xây dựng các đội, nhóm nghiên cứu trẻ gắn với các chương trình trọng điểm của các lĩnh vực: công nghệ thông tin, vi mạch, điện tử viễn thông, công nghệ sinh học, cơ khí - tự động, vật liệu mới. Từng bước phát triển Câu lạc bộ các nhà Khoa học trẻ thành Hội các nhà Khoa học trẻ thành phố.
- Lực lượng thanh niên công chức, viên chức, công nhân trực tiếp sản xuất, lực lượng vũ trang tăng cường học tập ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ thông tin trong lao động và sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ; tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào CKT; Phát động phong trào thi đua sáng kiến cải tiến kỹ thuật, xây dựng ngân hàng ý tưởng với khẩu hiệu mỗi người lao động là một ý tưởng, một sáng kiến. Hàng năm, có ít nhất 1.000 sáng kiến cải tiến kỹ thuật có hiệu quả mang lại giá trị kinh tế cao.

- Nghiên cứu xây dựng đề án thành lập Quỹ nghiên cứu thanh niên trên cơ sở phát triển từ Chương trình Vườn ươm sáng tạo khoa học công nghệ trẻ và Quỹ sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka.
- Xây dựng cơ sở dữ liệu các nhà khoa học trẻ, thư viện điện tử các đề tài nghiên cứu khoa học và tạo điều kiện cho các nhà khoa học trẻ truy cập các thư viện điện tử của các tạp chí khoa học quốc tế.
- Nghiên cứu, tham mưu các cơ chế, chính sách, chế độ hỗ trợ cho đội ngũ trí thức trẻ về điều kiện học tập, nghiên cứu và thu nhập để phát huy năng lực, gắn bó theo con đường nghiên cứu khoa học.
4. Phát huy vai trò đội ngũ trí thức khoa học trẻ:

- Phát huy tinh thần tình nguyện của đội ngũ trí thức trẻ, khuyến khích các giảng viên, nghiên cứu viên, các nhà khoa học trẻ từ các trường, đơn vị hành chính sự nghiệp, doanh nghiệp tổ chức các đội hình trí thức trẻ tình nguyện tham gia triển khai các hoạt động tư vấn chuyển giao khoa học công nghệ.
 - Phát động đội ngũ trí thức trẻ với nòng cốt là Câu lạc bộ các nhà khoa học trẻ tham gia xây dựng nông thôn mới, chuyển giao các mô hình kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi công nghệ mới, hiệu quả cao cho người dân ở vùng nông thôn. 
- Định hướng các đề tài nghiên cứu của đội ngũ trí thức khoa học trẻ, khuyến khích nghiên cứu theo đơn đặt hàng, tham gia giải quyết các chương trình trọng điểm của thành phố đặc biệt là các vấn đề về xã hội nhân văn, môi trường đô thị, giao thông hạ tầng, nguồn nhân lực và phát triển kinh tế.
- Phát động các cơ sở Đoàn thực hiện dự án Máy tính cũ tri thức mới, sửa chữa và trao tặng 1.000 máy tính cho học sinh thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. Phổ cập tin học, kiến thức sử dụng internet cho 10.000 lượt người dân, đặc biệt là thanh niên nông thôn và thanh niên công nhân.
5. Công tác tuyên dương, khen thưởng:

- Tham mưu cho lãnh đạo thành phố và các sở, ban, ngành trong việc tuyên dương các gương tuổi trẻ tiêu biểu trong phong trào học tập, sáng tạo và nghiên cứu khoa học; quan tâm tổ chức tôn vinh và khen thưởng các tác giả trẻ có sản phẩm sáng tạo, nghiên cứu khoa học được triển khai ứng dụng vào cuộc sống và mang lại hiệu quả cao.

- Các cơ sở đoàn tổ chức các chương trình thắp sáng ước mơ kết hợp với tuyên dương các điển hình, tiêu biểu về nghiên cứu khoa học công nghệ.

- Tổ chức Liên hoan tuổi trẻ sáng tạo hàng năm nhằm giới thiệu những mô hình sản phẩm, công trình nghiên cứu, ý tưởng sáng tạo của tuổi trẻ thành phố. Tuyên dương, khen thưởng các nhà khoa học trẻ.

- Phát động giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi trong thanh niên công nhân nhằm tuyên dương các cá nhân điển hình có nhiều sáng kiến cải tiến kỹ thuật trong lao động sản xuất.

- Khai thác hiệu quả Quỹ bảo trợ tài năng trẻ, khen thưởng và hỗ trợ cho các tài năng trong lĩnh vực khoa học kỹ thuật.

- Tham gia giải thưởng Sáng tạo khoa học kỹ thuật thanh niên mang tên Quả Cầu Vàng do Trung ương Đoàn tổ chức.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với cấp Thành:

- Cụ thể hóa các nội dung vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố hàng năm.

- Ký kết liên tịch với các sở ngành có liên quan trong công tác phối hợp thực hiện các hoạt động sáng tạo, khoa học và công nghệ: Sở Khoa học và Công nghệ, Đại học Quốc gia TP.HCM, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn; Sở Giáo dục và Đào tạo, Hội Khuyến học, Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật, Hội Tin học Thành phố, Khu Công nghệ cao Thành phố, Khu Nông nghiệp công nghệ cao, Công viên Phần mềm Quang Trung. 

- Chỉ đạo xây dựng các mô hình, hoạt động mẫu, định kỳ có tổ chức sơ kết đánh giá để đúc kết kinh nghiệm; thực hiện việc nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả. 

- Phát huy vai trò tham mưu của Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ cho Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động học tập, sáng tạo và nghiên cứu khoa học - công nghệ cho tuổi trẻ Thành phố.

- Đối với các đơn vị sự nghiệp: thông tin, tuyên truyền các thành tựu khoa học, kỹ thuật và công nghệ trên báo chí, website (Báo Tuổi trẻ, Mực tím, Khăn quàng đỏ); xuất bản những sản phẩm giới thiệu về các kiến thức khoa học – kỹ thuật (Nhà xuất bản Trẻ, Hãng phim Trẻ); phát huy chuyên môn của phòng giáo dục – khoa học của Nhà thiếu nhi thành phố, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Văn hóa Thanh niên.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ vào chương trình của Thành Đoàn, xây dựng kế hoạch, chương trình chi tiết phù hợp với đơn vị; bổ sung các nội dung vào chương trình công tác hàng năm của đơn vị. 
- Chủ động và thường xuyên tổ chức các hoạt động phong trào hướng vào việc phát huy năng lực của thanh thiếu nhi trong sáng tạo, tiếp cận và ứng dụng khoa học, kỹ thuật, công nghệ hiện đại vào sản xuất; Đưa ra giải pháp hiệu quả trong việc hỗ trợ các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo của thanh thiếu nhi trong từng lĩnh vực.

- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền và các ban, ngành địa phương xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích và hỗ trợ thanh niên thực hiện các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo, nghiên cứu khoa học và phát triển tài năng. 



TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường



Nơi nhận:


- TƯ Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNTH, VP (để báo cáo);


- Thành ủy: Thường trực, Ban Tuyên giáo,


   Ban Dân vận, VP;


- Cấp ủy Đảng các đơn vị có Đoàn 


   trực thuộc Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc (để thực hiện);


- Lưu (VT-LT).
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