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	  BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 

ỦY BAN KIỂM TRA 

***

Số: 02-CTr/TĐTN-UBKT
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP.Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 02 năm 2014


CHƯƠNG TRÌNH

Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

TP. Hồ Chí Minh năm 2014
------------
Căn cứ Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 của Ban Chấp hành Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014, cụ thể như sau: 

I.  NỘI DUNG TRỌNG TÂM:

1. Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chủ đề năm 2014 “Năm thanh niên tình nguyện”. Trong đó tập trung việc triển khai thực hiện các phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; việc thực hiện công trình thanh niên; việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần IX; việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần IX.

2. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn gắn với việc triển khai, thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về “Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017” và Nghị quyết của Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh về đẩy mạnh công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên giai đoạn 2013 – 2017; việc tiếp tục triển khai, thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chủ đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”.

3. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với việc triển khai thực hiện các vấn đề mới trong Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (trong đó tập trung việc triển khai thực hiện Đoàn viên sinh hoạt Đoàn nơi cư trú).

4. Giám sát việc thực hiện vai trò nòng cốt của Đoàn trong việc tham gia tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ VIII nhiệm kỳ 2014 – 2019 và Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam; Đại hội Hội Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh lần V nhiệm kỳ 2015 – 2020.

5. Tăng cường, đổi mới công tác tập huấn, nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát.

II. NỘI DUNG VÀ NHIỆM VỤ CỤ THỂ:

1. Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát đối với các nội dung:

- Định hướng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 quận, huyện Đoàn và tương đương. Tăng cường sự quan tâm của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ cơ sở Đoàn đối với công tác kiểm tra, giám sát tại địa phương, đơn vị.

- Công tác triển khai xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động Năm thanh niên tình nguyện của các cấp bộ Đoàn; Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Đoàn và các hoạt động cao điểm: 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện ở các cấp, hoạt động kỷ niệm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, kỷ niệm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam, kỷ niệm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố.

- Việc tiếp tục thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.

- Tiếp tục giám sát việc cụ thể hóa các đề án, chương trình, công trình, phần việc theo nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX (2012 – 2017) và Nghị quyết Đại hội đoàn tại cơ sở.

2. Tổ chức kiểm tra, giám sát chuyên đề: 

2.1. Kiểm tra theo chuyên đề:

- Kiểm tra việc chấp hành Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cụ thể: công tác quản lý đoàn viên, đoàn vụ; công tác phát triển đoàn viên mới – lớp đoàn viên 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; việc triển khai thực hiện các điểm mới trong Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ chính trị và quy chế, quy định của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn 

- Kiểm tra chuyên đề về việc xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn gắn với việc thực hiện Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung Ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, lề lối công tác của cán bộ đoàn”.

- Kiểm tra việc thực hiện Công trình thanh niên năm thanh niên tình nguyện.

- Kiểm tra chuyên đề việc thực hiện Chỉ thị 06 của Ban Thường vụ Thành ủy về “Tăng cường lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh thành phố” giai đoạn 2013 – 2017.

- Kiểm tra việc triển khai thực hiện sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.

2.2. Giám sát chuyên đề:

- Giám sát việc thực hiện chủ đề năm 2014 “Năm thanh niên tình nguyện” gắn với các đợt hoạt động trọng tâm trong năm: hoạt động Tháng Thanh niên; hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện hè; hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Thành phố và Hội Sinh viên Thành phố; hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống TNCN Thành phố,…

- Giám sát việc thực hiện vai trò nòng cốt của Đoàn trong việc tham gia tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Hội LHTN Việt Nam TP.Hồ Chí Minh lần thứ VIII nhiệm kỳ 2014 – 2019 và Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam.

- Giám sát việc giới thiệu Đoàn viên sinh hoạt tại nơi cư trú.

- Giám sát việc thực hiện quy hoạch Cán bộ Đoàn đã được phê duyệt. 

- Giám sát việc sử dụng nguồn kinh phí trong quá trình tổ chức hoạt động tại các đơn vị cơ sở Đoàn trực thuộc

3. Thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đoàn:

- Kiểm tra việc thi hành Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn.

- Kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả ủy viên Ban Chấp hành cùng cấp) và tổ chức cơ sở Đoàn khi có dấu hiệu vi phạm.

- Giám sát Ủy viên Ban Chấp hành trong tham gia chế độ Hội nghị định kỳ, trong các phiên họp thường kỳ và đột xuất. 

- Giám sát cán bộ Đoàn và tổ chức cơ sở Đoàn trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn.

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ đoàn viên; tham mưu cho cấp bộ Đoàn về việc thi hành kỷ luật trong Đoàn, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của đoàn viên thanh niên.

- Kiểm tra công tác tài chính của các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn.

4. Chỉ tiêu thực hiện năm 2014:

4.1. 100% cơ sở Đoàn Quận Huyện và tương đương có kế hoạch thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn trong năm 2014, 100% đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cụ thể hóa công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn vào chương trình công tác năm 2014.

4.2. Tổ chức kiểm tra ít nhất 06 chuyên đề; giám sát 05 chuyên đề trong năm; cấp cơ sở: thực hiện kiểm tra ít nhất 02 chuyên đề trong năm.

4.3. Tổ chức 01 hội nghị tập huấn công tác kiểm tra, giám sát cho 100% ủy ban kiểm tra các cấp và 04 kỳ chuyên đề theo quý.

4.4. Phát hành sổ tay công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn:

- Tổ chức tập huấn công tác kiểm tra, giám sát cho Ủy viên Ủy ban Kiểm tra và cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở Đoàn.

- Tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn quan tâm chỉ đạo và kịp thời chấn chỉnh bộ máy công tác kiểm tra cấp thành và cơ sở Đoàn.

- Tăng cường phối hợp với các Ban – Văn phòng - Trung tâm, đơn vị trực thuộc Thành Đoàn thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị cơ sở việc tổ chức hoạt động năm 2014 theo đúng chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn.

- Tạo cơ chế thông tin thường xuyên, liên tục và kịp thời giữa Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn (Ban Kiểm tra là bộ phận thường trực) với Ủy ban kiểm tra cơ sở, cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát (tổ chức giao ban hàng quí).

- Phát huy hiệu quả vai trò của cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn trong việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua việc kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, kiểm tra đột xuất, giám sát thường xuyên.

- Phát huy vai trò và đề cao trách nhiệm của từng đồng ý Ủy viên ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn. Phát huy vai trò của cán bộ, đoàn viên trong việc tự kiểm tra, giám sát.

- Chuẩn hóa các quy trình, biểu mẫu, thời gian trong xử lí nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát.

- Phát hành sổ tay công tác kiểm tra, giám sát để hướng dẫn cụ thể các nghiệp vụ trong công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để phát hiện, xử lí kịp thời các sai phạm; phát hiện nhân rộng những mô hình, giải pháp, cách làm hay, nhân tố tích cực trong Đoàn.

2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

- Căn cứ chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2014 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, căn cứ chương trình công tác năm theo đặc thù tại đơn vị; Ủy ban Kiểm tra quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2014 của đơn vị; trong đó, lưu ý việc kiểm tra giám sát giải quyết những hạn chế tồn tại trong năm 2013 và Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để phát hiện, xử lí kịp thời các sai phạm; phát hiện nhân rộng những mô hình, giải pháp, cách làm hay, nhân tố tích cực trong Đoàn. Chủ động giới thiệu cho cấp thành để nghiên cứu, áp dụng cho các cơ sở Đoàn có đủ điều kiện, phù hợp.


- Đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát theo hướng chuyên sâu, chú trọng tính thực tế qua công tác kiểm tra, và đề xuất giải pháp sau khi đúc kết vấn đề tồn tại. 


- Thực hiện tốt chế độ tham gia các hội nghị chuyên đề cấp Thành và chế độ thông tin, báo cáo thường kỳ hàng quý, 6 tháng, năm, báo cáo chuyên đề. 

- Quan tâm kiện toàn và kịp thời chấn chỉnh bộ máy hoạt động của ủy ban kiểm tra tại đơn vị. Thực hiện nghiêm túc việc tạo điều kiện, cử Ủy viên ủy ban Kiểm tra và cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở Đoàn tham gia tập huấn toàn diện công tác kiểm tra, giám sát do Thành Đoàn tổ chức. Chủ động đề xuất những nội dung cần tập huấn, trang bị cho cán bộ đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở. Chủ động tổ chức tập huấn tại đơn vị.


TM. ỦY BAN KIỂM TRA THÀNH ĐOÀN 


CHỦ NHIỆM 


(Đã ký)

Bùi Thị Ngọc Hiếu
Nơi nhận:


- Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn. 


- Ban Chấp hành Thành Đoàn;


- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn;


- BCH, UBKT các Quận Huyện Đoàn và tương đương, cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Lưu UBKT.









