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HƯỚNG DẪN

Xây dựng chi Đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”
_______
Căn cứ hướng dẫn số 113 HD/BTC ngày 6/9/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn xây dựng chi đoàn mạnh; nhằm tăng cường và củng cố hoạt động của các chi đoàn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, trên cơ sở Hướng dẫn chi đoàn thực hiện tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” do Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành vào ngày 8/5/2003 và căn cứ vào tình hình hoạt động thực tiễn tại Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

-  Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên về vị trí, vai trò và ý nghĩa của việc nâng cao chất lượng chi đoàn; tạo bước chuyển biến về chất lượng tổ chức và hoạt động của các chi đoàn; phát huy vai trò của Đoàn cơ sở trong hướng dẫn, chỉ đạo sinh hoạt chi đoàn.
- Xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” là cơ sở đề Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, nâng cao vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn trong hệ thống chính trị và xã hội; thu hút, tập hợp, đoàn kết đoàn viên, thanh niên, phát huy cao nhất tính tiền phong, gương mẫu của đoàn viên.
2. Yêu cầu:
- Xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” phải thực hiện thường xuyên, liên tục, chất lượng, không phô trương, hình thức.
- Cán bộ được phân công phụ trách thực hiện phải tận tình, sâu sát, gắn bó với cơ sở và đoàn viên.
- Hình thức tổ chức phong phú, đa dạng, phù hợp với thực tiễn của địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Nội dung:

1.1.Tiêu chí 3 nắm: nắm tình hình thanh thiếu nhi; nắm tình hình địa phương, đơn vị; nắm nghiệp vụ công tác Đoàn. Ban chấp hành chi đoàn phải nắm và phân tích được:

- Nắm được số lượng, thành phần, đặc điểm, hoàn cảnh, quá trình hoạt động, tình hình tư tưởng, nhu cầu của từng đoàn viên trong chi đoàn. Nắm được số lượng, phân tích đối tượng, tình hình biến động thanh niên, hoàn cảnh các em thiếu nhi trên địa bàn, trong đơn vị của chi đoàn.
- Nắm được tình hình hoạt động, chủ trương, yêu cầu, xu hướng phát triển, những diễn biến về an ninh, chính trị, hoạt động kinh tế, dư luận xã hội, nhiệm vụ lao động sản xuất, học tập tại địa phương, đơn vị nơi đoàn viên cư trú, lao động, học tập. 

- Nắm được các nghiệp vụ công tác Đoàn: nắm Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, thực hiện các nghiệp vụ công tác tổ chức đúng theo quy định như: quy trình kết nạp đoàn viên mới, chuyển sinh hoạt đoàn, trưởng thành đoàn, quản lý hồ sơ đoàn viên, đoàn vụ…
1.2. Tiêu chí 3 biết: biết nghị quyết; biết chương trình; biết nhu cầu. Đoàn viên chi đoàn cần: 
- Biết rõ nghị quyết của chi bộ, chủ trương của chính quyền từng địa phương, đơn vị, biết những vấn đề chính của nghị quyết Đảng các cấp có liên quan đến thanh niên, biết rõ nghị quyết của chi đoàn, Đoàn cấp trên trực tiếp, tinh thần những nghị quyết quan trọng của Đoàn các cấp.

- Biết được nội dung chương trình công tác, chỉ tiêu thực hiện của chi đoàn, biết những phong trào hành động của chi đoàn và chương trình, phong trào lớn do Đoàn cấp trên chỉ đạo.

- Biết được nhu cầu của thanh thiếu nhi trên các lĩnh vực việc học, việc làm, vui chơi giải trí… địa bàn đang sinh sống hoặc trong đơn vị đang học tập, công tác.
1.3. Tiêu chí 3 làm: làm chương trình rèn luyện đoàn viên và công trình thanh niên; làm chương trình, kế hoạch hoạt động hàng năm; làm công tác tuyên truyền, vận động quần chúng. Chi đoàn phải tổ chức thực hiện và đạt kết quả tốt: 

- Làm chương trình Rèn luyện đoàn viên và Công trình thanh niên: căn cứ vào nội dung hướng dẫn của Đoàn cấp trên, chi đoàn đăng ký và tổ chức thực hiện và đạt kết quả tốt chương trình Rèn luyện đoàn viên. Bên cạnh đó, mỗi chi đoàn đăng ký thực hiện ít nhất một công trình thanh niên đạt hiệu quả được công nhận.

- Làm chương trình, kế hoạch hoạt động: Xây dựng chương trình, kế hoạch công tác hàng năm và thực hiện tốt các chỉ tiêu, mục tiêu theo kế hoạch, chương trình đã đề ra.
- Làm công tác tuyên truyền, vận động quần chúng: chi đoàn tổ chức cho đoàn viên làm công tác vận động thanh niên vào tổ chức Đoàn – Hội, vận động gia đình và người dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
2. Giải pháp thực hiện:

- Thường xuyên gần gũi, liên hệ mật thiết với thanh thiếu nhi, kịp thời nắm bắt những thông tin biến động trên các mặt đời sống, văn hóa tinh thần của thanh thiếu nhi. Ban chấp hành (hoặc Bí thư, Phó Bí thư) chi đoàn định kỳ hàng năm cho tiến hành khảo sát, thống kê và nắm chắc số lượng, thành phần, đặc điểm, hoàn cảnh, quá trình hoạt động, tình hình tư tưởng và nhu cầu của thanh niên tại địa phương, đơn vị. Đối với chi đoàn thuộc khu vực địa bàn dân cư, ngoài các nội dung trên, yêu cầu phải nắm tình hình đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú; nắm được số lượng, phân tích đối tượng, tình hình biến động của các đối tượng thanh thiếu nhi đặc thù để có thể tổ chức các hoạt động phong trào tham mưu thực hiện các nội dung chăm lo về đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi.

- Thường xuyên vận động đoàn viên trong chi đoàn tích cực học tập, nghiên cứu và nắm được những nội dung cơ bản về tình hình kinh tế - chính trị - xã hội của đất nước, thành phố và của địa phương, đơn vị mình; các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; những kiến thức cơ bản về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đảng Cộng sản Việt Nam, những nội dung, chỉ tiêu quan trọng của nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, đặc biệt là nghị quyết Đại hội chi Đoàn và đoàn cấp trên gần nhất. Bên cạnh đó, phải biết được những nội dung cơ bản các chủ trương quan trọng của chính quyền tại địa phương, đơn vị.

- Thường xuyên cung cấp, thông tin cho đoàn viên trong chi đoàn biết những nội dung chương trình công tác, các chỉ tiêu thực hiện của chi đoàn mình, biết những phong trào hành động của chi đoàn và chương trình, phong trào do Đoàn cấp trên chỉ đạo thực hiện hằng năm. 

- Thường xuyên tổ chức cho đoàn viên làm công tác tuyên truyền, vận động quần chúng, giới thiệu thanh niên vào Đoàn, vào Hội, làm nòng cốt xây dựng câu lạc bộ, đội nhóm, thực hiện phương thức 1+1 (1 đoàn viên vận động, tập hợp 1 thanh niên vào tổ chức Đoàn - Hội); tuyên truyền vận động các đối tượng thanh thiếu nhi và người dân thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Định kỳ hàng tháng, Ban Chấp hành chi đoàn bám sát Nghị quyết của cấp ủy đơn vị để thông tin cho Đoàn viên biết và đề ra những hoạt động cụ thể trong tháng góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị. Dựa vào chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên của đoàn cấp trên và thực tiễn tại địa phương, đơn vị, Ban chấp hành (hoặc Bí thư, Phó Bí thư) chi đoàn họp thống nhất trong toàn thể đoàn viên chi đoàn về chương trình, phương hướng hoạt động của chi đoàn trong năm. Từ phương hướng chung, các chi đoàn cụ thể thành kế hoạch, chương trình hoạt động hàng tháng. Định kỳ hằng quý, 6 tháng, Ban chấp hành (hoặc Bí thư, Phó Bí thư) chi đoàn kiểm tra, đánh giá hiệu quả hoạt động, có rà soát, bổ sung, chỉnh sửa nội dung hoạt động cho phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị. Có báo cáo kết quả hoạt động định kỳ cho đoàn cấp trên.

- Định kỳ hàng năm, Ban Chấp hành chi đoàn cụ thể hóa nội dung Rèn luyện đoàn viên phù hợp với điều kiện học tập, lao động, sinh hoạt và nhu cầu của đoàn viên. Đề cao sự chủ động, đăng ký, rèn luyện của đoàn viên và việc tổ chức đăng ký của chi đoàn. Cách thức thực hiện cần sáng tạo, hấp dẫn, nội dung dễ triển khai thực hiện, dễ đánh giá. Có hình thức tuyên dương, khen thưởng đối với chi đoàn, đoàn viên thực hiện tốt chương trình Rèn luyện đoàn viên.

- Định kỳ hàng năm, Chi đoàn thống nhất và chọn lựa ít nhất 01 Công trình thanh niên để thực hiện trong năm. Đảm bảo công trình phải thiết thực, hiệu quả, cùng tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị. Tránh thực hiện công trình một cách qua loa, hình thức, làm để báo cáo. Cuối năm, chi đoàn tổ chức nghiệm thu công trình, mời đoàn cấp trên cùng tham gia theo dõi, đánh giá chất lượng và góp ý cho việc thực hiện công trình trong những năm tiếp theo. 

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:

- Xây dựng và triển khai Hướng dẫn, theo dõi và chỉ đạo cơ sở Đoàn thực hiện xây dựng theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”.

- Tổ chức các hội nghị chuyên đề, trao đổi, tổng kết rút kinh nghiệm xây dựng chi đoàn mạnh gắn với đặc thù của từng loại hình chi đoàn.
- Xây dựng tài liệu nghiệp vụ cho Bí thư chi đoàn, tài liệu chuyên đề về nghiệp vụ công tác cán bộ đoàn, đoàn viên, chi đoàn.

- Định kỳ 2 năm tổ chức Liên hoan Bí thư Chi đoàn giỏi toàn thành.

2. Đối với cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương:

- Căn cứ hướng dẫn này, xây dựng nội dung cụ thể cho từng đối tượng, khu vực và địa bàn phù hợp. Chỉ đạo rà soát, khảo sát tình hình chi đoàn, từ đó chỉ đạo thực hiện xây dựng theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” hằng năm.
- Thường xuyên định kỳ tổ chức các lớp tấp huấn kỹ năng, nghiệp vụ và tổ chức tập huấn theo từng nhóm đặc thù Ban chấp hành (hoặc Bí thư, Phó Bí thư) chi Đoàn.
- Tổ chức Hội thi Bí thư chi đoàn giỏi cấp Quận – Huyện và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định kỳ 2 năm/ 1 lần.
- Tham mưu cấp ủy Đảng trong việc tạo cơ chế, điều kiện cho hoạt động của chi đoàn, quan tâm công tác cán bộ của chi đoàn.
- Tùy vào tình hình thực tế tại đơn vị, có thể nghiên cứu tổ chức thành các phong trào thi đua xây dựng chi đoàn mạnh, có các hình thức tuyên dương tập thể chi đoàn thực hiện tốt tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”, các danh hiệu chi đoàn vững mạnh toàn diện, chi đoàn vững mạnh tiêu biểu; định kỳ hàng năm cấp Quận – Huyện và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổ chức gặp gỡ các đối tượng Bí thư chi đoàn tại đơn vị.
3. Đối với cấp đoàn cơ sở:
- Phân công cán bộ cấp đoàn cơ sở theo dõi, hỗ trợ cho các chi đoàn trong các chương trình, hoạt động. Định kỳ hằng tháng tham gia sinh hoạt chi đoàn và có thông tin, báo cáo với Ban Thường vụ hoặc đồng chí Bí thư (Phó Bí thư) đoàn cơ sở về tình hình hoạt động, sự phát triển và những hạn chế của chi đoàn.
- Tăng cường mối quan hệ, trao đổi với cấp ủy phụ của các chi đoàn trực thuộc về việc phối hợp chỉ đạo hoạt động của chi đoàn; có chế độ định kỳ hàng quý, 6 tháng thông tin tình hình hoạt động của chi đoàn đến cấp ủy.

- Thường xuyên cung cấp thông tin, tài liệu chính thống của tổ chức Đoàn cấp trên và của tổ chức Đảng cho các chi đoàn để làm nội dung sinh hoạt chi đoàn, nhằm nâng cao hơn nữa công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên trong chi đoàn.
- Thường xuyên trao đổi, hướng dẫn, cập nhật các nội dung thay đổi của các nghiệp vụ công tác đoàn cho Ban chấp hành (Bí thư, Phó Bí thư) chi đoàn. Tùy vào tình hình thực tế tại đơn vị, có thể nghiên cứu thành lập Câu lạc bộ “Bí thư chi đoàn” để tập hợp, trao đổi, thảo luận và tăng cường giao lưu học hỏi kinh nghiệm của các bí thư chi đoàn.
- Định kỳ hằng năm, căn cứ vào Hướng dẫn của Đoàn cấp trên và chương trình công tác năm tại đơn vị, Đoàn cơ sở triển khai các tiêu chí đăng ký xây dựng chi đoàn mạnh theo 3 tiêu chí và cụ thể hóa các nội dung đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên triển khai đến chi đoàn. Cuối năm, trên cơ sở Hướng dẫn của Đoàn cấp trên về việc đánh giá chất lượng chi đoàn hàng năm kết hợp với việc thực hiện các nội dung tiêu chí xây dựng chi đoàn mạnh và kết quả hoạt động của chi đoàn trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, Đoàn cơ sở xem xét, biểu dương, khen thưởng các chi đoàn thực hiện tốt các nội dung tiêu chí; đồng thời đề ra các giải pháp củng cố chi đoàn trung bình, yếu hàng năm.
Trên cơ sở hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện đoàn và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành đoàn chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị mình.
	Nơi nhận:

- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban Tổ chức, Ban TN CNĐT, Phòng công tác phía Nam;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
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