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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***


HỘI ĐỒNG ĐỘI

          Tp. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 10 năm 2013


Số 01/BC-HĐĐ

BÁO CÁO

Hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tháng 9/2013

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt”, Hội đồng Đội thành phố báo cáo kết quả hoạt động và phong trào thiếu nhi tháng 9/2013, cụ thể như sau:

I. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO VÀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.
1. Cấp thành phố.
- Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013 và triển khai chương trình năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt” với 4 chương trình cụ thể: chương trình “Tự hào truyền thống – Tiếp bước cha anh”, chương trình “Học tập sáng tạo – Vươn tới tương lai”, chương trình “Rèn luyện chăm ngoan – thiếu nhi sẵn sàng”, chương trình “Làm ngàn việc tốt – hoa thơm dâng Bác”. Trong chương trình hội nghị Hội đồng Đội thành phố đã tuyên dương 48 tập thể “Liên đội 3 tốt” cấp thành, 20 tập thể Hội đồng Đội quận huyện, Nhà Thiếu nhi thành phố, Báo Khăn Quàng Đỏ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học và trao cờ cho 4 tập thể Hội đồng Đội đạt danh hiệu xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua năm học 2012 – 2013.
- Hội đồng Đội thành phố tổ chức lễ phát động chủ đề năm học 2013 – 2014 “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt” tại liên đội Tiểu học Bình Trị 2, quận Bình Tân. Hòa cùng không khí vui tươi, phấn khởi đầu năm học mới, đội viên thiếu nhi thành phố đã tham gia đăng ký 1.100.642 việc tốt và 24 công trình măng non cấp quận huyện thiết thực hiệu quả với tổng trị giá hơn 1.619.000.000 đồng. Trong lễ phát động chủ đề năm học, nhằm tăng cường giáo dục truyền thống lịch sử dân tộc, đẩy mạnh “Văn hóa đọc” trong đội viên học sinh, được sự đồng ý của Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao tặng liên đội THCS và Nhà Thiếu nhi quận huyện 636 bộ sách lịch sử Việt Nam bằng tranh tổng trị giá 654.444.000 đồng.

- Nhằm góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại liên đội, Hội đồng Đội thành phố tổ chức lớp tập huấn Tổng phụ trách Đội toàn thành từ ngày 12/9 đến 14/9/2013 tại trường Đoàn Lý Tự Trọng với 607 đồng chí phụ trách Đội tham gia. Nội dung tập huấn gắn với các chuyên đề: quán triệt Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014, chương trình rèn luyện phụ trách Đội, Điều lệ hội thi Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh giỏi, các văn bản liên quan đến thi đua, khen thưởng, kỉ luật đối với học sinh, một số biện pháp cơ bản phòng, chống tai nạn thương tích và xử lý hành vi xâm hại trẻ em, hướng dẫn một số biện pháp phòng, tránh, ứng phó thiên tai trên địa bàn thành phố…
- Hội đồng Đội thành phố phối hợp với Viên nghiên cứu Thanh niên trực thuộc Trung ương Đoàn khảo sát tình hình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong các trường ngoài công lập tại quận 3, 5, 11, Gò Vấp, Phú Nhuận nhằm đánh giá hiệu quả việc triển khai hiệu quả hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh trong các trường dân lập – tư thục – quốc tế.
- Thực hiện chương trình “Chung tay tái chế mang nước sạch về cho trẻ em vùng sâu, vùng xa”, Hội đồng Đội thành phố phát động đến toàn thể đội viên học sinh trên địa bàn thành phố chung tay hội thu chai nhựa đã qua sử dụng gây quỹ thực hiện xây dựng, lắp đặt hệ thống nước uống sạch cho một số trường học ngoại thành. Kết quả hội thu cấp thành từ 24 quận huyện chuyển về Trung tâm Công tác xã hội Thành Đoàn là 7.749,5 kg chai nhựa đã qua sử dụng tương đương 40.000.000 đồng xây dựng lắp đặt 2 hệ thống nước uống sạch tại trường Tiểu học An Thới Đông, huyện Cần Giờ và trường Tiểu học Phạm Văn Hai, huyện Bình Chánh; dự kiến công trình hoàn thành vào tháng 10/2013.
  - Nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; căn cứ công văn số 146/HĐĐTƯ ngày 15/8/2013 của Hội đồng Đội Trung ương v/v tiếp tục triển khai thực hiện cuộc thi viết “Ý tưởng sáng tạo về trò chơi giáo dục” năm 2013 giữa Hội đồng Đội Trung ương với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng Đội thành phố tiếp tục triển khai cuộc thi viết “Ý tưởng sáng tạo về trò chơi giáo dục” năm 2013 đến toàn thể đội viên học sinh đang tham gia học tập sinh hoạt tại hệ thống Nhà Thiếu nhi, các liên đội trên địa bàn thành phố; thời hạn nộp bài dự thi về Hội đồng Đội trung ương ngày 30/10/2013.
- Nhằm kịp thời giúp đỡ, động viên đội viên học sinh mắc bệnh hiểm nghèo nhưng điều kiện hoàn cảnh gia đình khó khăn, Hội đồng Đội thành phố đã đề xuất Thường trực Thành Đoàn đến thăm và trao tặng số tiền 15.000.000 đồng từ nguồn quỹ Nụ cười Hồng thành phố cho em Trần Quang Thắng học sinh lớp 4/3 trường tiểu học Trung Nhất, quận Phú Nhuận điều trị bệnh ung thư máu dòng tủy. 
- Nhằm chăm lo cho các em thiếu nhi nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn thành phố có điều kiện đón một mùa trung thu ấm tình thân, giúp các em có dịp giao lưu, vui chơi nhân dịp tết Trung thu 2013; Hội Đồng đội thành phố, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố vận động và phối hợp với các đoàn thể thành phố đã tổ chức nhiều chương trình: “Lễ hội trăng rằm”, “Vui Trung thu cùng trẻ em ngoại thành”, “Ngày hội yêu thương - Trung thu 2013”… trao tặng 4000 phần quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Nhà Bè, Củ Chi và thiếu nhi các xã nông thôn mới với tổng trị giá hơn 400 triệu đồng.
- Nhà Thiếu nhi thành phố tưng bừng tổ chức lễ hội Trung thu cho các em thiếu nhi đến từ 24 quận huyện trong hai ngày 18 – 19/9/2013 với nhiều hoạt động phong phú: sân chơi “Khéo tay” làm bánh phục linh, tô tượng, tranh cát, trang trí xếp - dán lồng đèn, trang trí mặt ông địa, sân chơi “Trò chơi dân gian – đèn nước”, biểu diễn Lân – Sư - Rồng, sân khấu “Muôn thú đón trăng” với các tiết mục múa rối vui nhộn, sân khấu “Lễ hội Vui đón trăng rằm” biểu diễn nghệ thuật tạp kỹ đặc sắc, hội thi “Vũ hội đèn”, rước đèn trung thu xung quanh các tuyến đường của Nhà Thiếu nhi thành phố... Lễ hội đã thu hút hơn 3200 phụ huynh và các bé thiếu nhi đến vui chơi.

- Hội đồng Đội thành phố kết hợp với Báo Khăn Quàng Đỏ phát động phong trào “Đọc và làm theo báo Đội” đến toàn thể các liên đội tiểu học, trung học cơ sở trên toàn thành phố. Bên cạnh đó, qua các chuyên trang, chuyên mục cụ thể, Báo Khăn Quàng Đỏ đã chuyển tải giới thiệu cho toàn xã hội nội dung hoạt động tiêu biểu của đội viên thiếu nhi thành phố trong đầu năm học và triển khai hội thi Lê Quý Đôn trên báo Khăn Quàng Đỏ, Nhi Đồng theo số xuất bản từng tuần.

2. Cấp cơ sở.
- Hội đồng Đội quận huyện chỉ đạo các liên đội thực hiện lồng ghép phần hướng ứng phát động chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt” năm học 2013 – 2014 vào ngày hội khai trường năm học mới bằng nhiều hình thức phong phú gắn liền với tổ chức cho đội viên học sinh đăng ký công trình Măng non chi đội, liên đội và thi đua thực hiện phong trào “Làm nghìn việc tốt” số lượng việc tốt trong năm học 2013 – 2014.
- Hội đồng Đội quận huyện tiến hành Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2014 và triển khai nhiệm vụ năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt”, đồng thời tuyên dương các tập thể, cá nhân đạt danh hiệu xuất sắc trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi năm học, trao kỷ niệm chương “Vì thế hệ trẻ”, huy hiệu “Vì đàn em” cho các đồng chí phụ trách có nhiều thành tích đóng góp trong phong trào thiếu nhi và xây dựng Đội vững mạnh. Hội đồng Đội quận huyện xây dựng thực hiện kế hoạch liên tịch tổ chức hoạt động với Phòng Giáo dục và Đào tạo năm học 2013 – 2014, đây là cơ sở tạo điều kiện cho hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại đơn vị phát huy mạnh mẽ hơn trong năm học mới.   
- Ban Chỉ huy chi đội trên toàn thành phố đã phát động đến các bạn đội viên, học sinh bằng những hành động thiết thực, hiệu quả tham gia phong trào Nụ cười Hồng 1 “Cùng bạn đến trường” nhằm giúp đỡ các bạn khó khăn học tập tốt trong chi đội có thêm điều kiện tham gia học tập, rèn luyện tốt hơn trong đầu năm học mới. Các đơn vị thực hiện hiệu quả phong trào Nụ cười Hồng 1 là: quận 5, 7, Bình Tân, Tân Bình…

- Nhằm tạo sân chơi vui tươi, an toàn, bổ ích trong Trung thu năm 2013, Hội đồng Đội phối hợp với Nhà Thiếu nhi quận huyện tổ chức Đêm hội Trăng Rằm với nhiều hình thức phong phú đa dạng như: sân chơi dân gian, biểu diễn lân sư rồng, làm lồng đèn, bày mâm ngũ quả, rước đèn trung thu, trao tặng nhiều phần bánh trung thu, lồng đèn, đèn cầy, tập viết… Các liên đội còn tổ chức nhiều chuyến công tác xã hội đưa các em đội viên, học sinh đến giao lưu với các bạn thiếu nhi tại các nhà mở mái ấm trên địa bàn quận tạo điều kiện cho các em giao lưu học tập cùng nhau phấn đấu học tập tốt hơn, tiêu biểu như: quận 6 đến với Mái ấm Hướng Dương, trường Hy Vọng; quận Bình Thạnh đến với mái ấm Bà Chiểu, trung tâm Bình Lợi; quận 3 đến với mái ấm Ga Sài Gòn, Mái ấm Ánh Sáng, lớp học tình thương Cây Bàng....
- Nhằm phát huy vai trò của giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi đơn vị, Hội đồng Đội quận Bình Thạnh, Tân Bình, Bình Tân đã phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức lớp tập huấn với các chuyên đề Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh, kỹ năng dã ngoại tổng hợp… Hội đồng Đội quận Thủ Đức, quận 5 phối hợp Nhà Thiếu nhi tổ chức tập huấn Ban Chỉ huy Đội với nội dung trại dã ngoại, rèn luyện kỹ năng sinh hoạt tập thể.  
- Thực hiện chỉ thị 06 của Thành ủy về việc tăng cường hiệu quả vai trò của Đội TNTP Hồ Chí Minh cùng thực hiện nhiệm vụ giáo dục toàn diện cho đội viên học sinh, Hội đồng Đội quận Tân Bình đã phối hợp với ngành giáo dục chính thức đưa nội dung Tiết sinh hoạt Đội vào tất cả các trường phổ thông trên quận Tân Bình từ năm học 2013 – 2014.
- Hội đồng Đội quận 7 tham mưu lãnh đạo Quận ủy, Ủy ban Nhân dân Quận tổ chức hội thảo chuyên đề “Nâng cao chất lượng hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh trong trường phổ thông” với sự tham gia của lãnh đạo các ban ngành đoàn thể, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội các trường… Hội thảo đã đi thẳng vào các vấn đề trọng tâm như: thực hiện Tiết sinh hoạt Đội, giải pháp bố trí lực lượng Phó Tổng phụ trách Đội, công tác đào tạo nguồn phụ trách Đội tại đơn vị…  
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO.
- Hội đồng Đội Thành phố tổ chức giao ban Hội đồng Đội 24 quận huyện tháng 8/2013 với nội dung triển khai thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 – 2014 chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt”.   
- Hội đồng Đội thành phố đã triển khai các văn bản chỉ đạo hoạt động trọng tâm năm học 2013 – 2014. Trên cơ sở phát huy các thế mạnh đặc thù theo khu vực 24 quận huyện, Hội đồng Đội thành phố đã phân công cụm trưởng, cụm phó 4 cụm thi đua, thực hiện đăng cai các hoạt động cấp cụm và hỗ trợ hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi trong năm học mới.  

- Hội đồng Đội quận huyện chỉ đạo, hướng dẫn các chi đội, liên đội tiến hành Đại hội liên đội năm học 2012 – 2013 và kiện toàn Ban Chỉ huy chi đội, liên đội trong tháng 10/2013.
- Trong tháng 9/2013, văn phòng Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được Báo cáo tháng của các đơn vị: quận 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, Bình Tân, Bình Thạnh,  Gò Vấp, Phú Nhuận, Thủ Đức, huyện Bình Chánh, Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè. Hội đồng Đội thành phố nhắc nhở các đơn vị chưa thực hiện đúng tinh thần chế độ thông tin báo cáo theo qui định.      
III. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM THÁNG 10/2013.
- Hội Đồng Đội thành phố tập trung tổ chức Hội nghị Công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017, kiện toàn nhân sự Hội đồng Đội thành phố và giới thiệu Hội đồng Huấn luyện Công tác Đội thành phố giai đoạn 2013 – 2017.

- Triển khai kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố năm học 2013 – 2014.

- Tổ chức 02 lớp tập huấn Ban chỉ huy liên đội toàn thành vào thời gian cụ thể như sau: 
· Lớp 1: Ban Chỉ huy liên đội khối tiểu học từ ngày 24 – 26/10/2013.

· Lớp 2: Ban Chỉ huy liên đội khối THCS từ ngày 31/10 – 02/11/2013.

TL. HỘI ĐỒNG ĐỘI THÀNH PHỐ

CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Trọng Nghĩa
Nơi nhận: 


- Hội đồng Đội TW;


- TT Thành Đoàn;


- HĐĐ TP;


- HĐĐ. BTVQĐ 24 quận – huyện


- Lưu.
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