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BÁO CÁO
Hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tháng 12/2013

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt”, Hội đồng Đội thành phố báo cáo kết quả hoạt động và phong trào thiếu nhi tháng 12/2013, cụ thể như sau:

I. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO VÀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.

1. Cấp thành phố.


- Nhằm giáo dục sâu rộng đến các em đội viên, thiếu nhi về truyền thống anh hùng của Quân đội Nhân dân Việt Nam, Hội đồng Đội thành phố ban hành hướng dẫn sinh hoạt chi đội, lớp nhi đồng chủ điểm nhân kỷ niệm 69 năm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2013) với chủ đề “Măng non thành phố - Tiếp bước anh hùng” qua đó khơi dậy trong các em lòng yêu nước và tự hào dân tộc, định hướng cho các em đội viên học sinh phát đấu rèn luyện trưởng thành.
- Hội đồng Đội thành phố tổ chức họp giao ban và sinh hoạt chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động Đội xây dựng liên đội – chi đội 3 tốt” vào ngày 20/12/2013. Có 3 đơn vị đã tham gia phát biểu tham luận là liên đội Nguyễn Văn Banh quận Thủ Đức, Liên đội Lê Anh Xuân quận Tân Phú báo cáo tham luận trình bày giải pháp xây dựng liên đội – chi đội 3 tốt trong trường phổ thông và Hội đồng Đội quận 5 báo cáo tham luận trình bày công tác chỉ đạo xây dựng liên đội – chi đội 3 tốt tại đơn vị. 

- Hội thi Em yêu Tổ Quốc Việt Nam lần II năm 2013 bước vào vòng Chung kết xếp hạng, đây thực sự là ngày hội của đội viên thành phố, đặc biệt là với 10 thí sinh tranh tài trong các nội dung thử thách của Ban Giám khảo đưa ra. Với bản lĩnh của mình em Phan Hữu Hùng trường Chính Nghĩa Quận 5 và em Trương Lê Gia Bảo trường Ngô Thời Nhiệm Quận 9 đạt giải nhất khối tiểu học và trung học cơ sở. Ngoài ra Ban Tổ chức hội thi còn trao giải dành cho 2 thí sinh có bài thi tự luận hay nhất và 2 giải dành cho thí sinh có bài thi trắc nghiệm nhanh nhất và chính xác nhất, 4 giải tập thể dành cho khu vực quận – huyện có số lượng thí sinh tham gia hiệu quả nhất. 

- Hội đồng Đội thành phố tổ chức thành công sân chơi chào năm mới tại công viên 23/9 thu hút sự tham gia của người dân và thiếu nhi thành phố với nhiều trò chơi dân gian hấp dẫn, sôi động và thú vị mừng Xuân mới năm 2014.
- Hội đồng Đội thành phố triển khai nội dung cuộc thi “Tự hào Việt Nam” do Hội đồng Đội trung ương phát động đến các đến toàn thể đội viên học sinh. Đây cũng chính là một sân chơi bổ ích giúp các em có dịp tìm hiểu thêm lịch sử dựng nước và giữ nước của dân tộc Việt Nam.
- Hội đồng Đội thành phố đã hướng dẫn các liên đội, chi đội thông qua hệ thống phát thanh măng non và bản tin đơn vị tuyên truyền ý nghĩa 55 năm thực hiện phong trào kế hoạch nhỏ đồng thời tuyên dương các chiến sĩ, dũng sĩ nhỏ cần kiệm và các em đội viên tham gia xuất sắc phong trào trong năm học 2013 – 2014. Ban Chỉ huy các liên đội cũng phát động phong trào thi đua lập thành tích thực hiện hiệu quả phong trào Kế hoạch nhỏ tham gia hoàn thành công trình măng non các cấp trước thời hạn. 

2. Cấp cơ sở:

- Các đơn vị tổ chức tốt chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quên hương” chào mừng 69 năm ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1941 – 22/12/2013) như Hội đồng Đội quận Bình Thạnh với chương trình chương trình văn nghệ với chủ đề Chúng tôi là người lính Bác Hồ tại tuyến đường Trường Sa, mở đầu là chương trình đồng diễn dân vũ với sự tham gia của 240 em đội viên mặc đồng phục nghi lễ các trường trên địa bàn quận. bên cạnh đó đội viên học sinh gửi tặng phần quà trị giá 20.000.000 đồng đến các anh chiến sĩ, đồn Biên phòng xã đảo Thạnh An và Lữ Đoàn Hải quân 125; Hội đồng Đội quận Phú Nhuận phát động hội thi thiết kế tập san, với chủ đề “Biển đảo – Em yêu” dành cho các liên đội trên địa bàn quận. Tập san xoay quanh những tranh ảnh, những bài thơ, bài viết, bài hát về biển đảo do chính các em đội viên sưu tầm, cũng như chính tay các em viết những bức thư gửi các anh bộ đội chiến sĩ hải quân, những bức tranh gửi đến các anh bộ đội, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các vùng biển của Tổ quốc.

- Nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống Quân đội nhân dân Việt Nam, Hội đồng Đội các quận – huyện đã tổ chức các chuyến thăm, giao lưu tặng quà cho các quân chủng trên địa bàn và các đơn vị kết nghĩa. Quận 3 phát động đến các em đội viên học sinh cùng thể hiện tình cảm của mình với chiến sĩ bộ đội Trường Sa – Hoàng Sa qua những lá thư và động viên chia sẽ khó khăn với các anh bằng những phần quà tặng thiết thực như 9.554 bàn chải, 758 khăn, 4.846 kem đánh răng, 7.465 xà bông và nhiều tặng phẩm khác…; Quận 6 tổ chức cho đội viên học sinh thăm và tặng quà cho các cô chú thương bệnh binh trên địa bàn Quận 6. Sau đó tham gia sinh hoạt truyền thống tại Ban chỉ huy quân sự quận, giao lưu văn nghệ và trò chơi vận động…
- Ban Chỉ huy các liên đội duy trì các hoạt động “Cổng trường em sạch – đẹp – an toàn”, “Căn tin thân thiện” giáo dục các em có thói quen cũng như văn hóa xếp hàng khi mua hàng hóa, phong trào 02 không “Không vi phạm luật giao thông – Không làm mất vệ sinh nơi công cộng”, “Mắt thấy rác, tay nhặt liền”, “Dạ, thưa, xin chào, cảm ơn, xin lỗi”; tuyên dương những gương điển hình trong phong trào Làm nghìn việc tốt trên “Bảng vàng danh dự”.
- Hội đồng Đội quận 11 đã phối hợp với Nhà thiếu nhi, Phòng Giáo dục và Đào tạo  tổ chức Liên hoan Sử ca Học đường với chủ đề “Tự hào trang sử Việt Nam”. Liên hoan đã thu hút sự quan tâm của đông đảo đội viên học sinh, tạo sự lan tỏa cho phong trào tìm hiểu lịch sử dân tộc thông qua các ca khúc sử ca.

- Hội đồng Đội quận Bình Thạnh tổ chức Hội thi “Phụ trách đội giỏi năm 2013 với sự tham gia của 60 thí sinh là tổng phụ trách các trường tiểu học, trung học cơ sở và phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư. 
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO.

- Hội đồng Đội triển khai thực hiện kế hoạch Hội thi phụ trách Đội giỏi – Olympic Cánh én lần IX năm 2014.

- Hội đồng Đội thành phố hướng dẫn, chỉ đạo các quận huyện thực hiện Hội thi Phụ trách Sao giỏi tại đơn vị.

- Trong tháng 12/2013, văn phòng Hội đồng Đội Thành phố đã nhận được báo cáo tháng của các đơn vị: quận 3, 5, 6, 7, 10, 11, 12, Bình Tân, Bình Thạnh, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Bình, Thủ Đức, huyện Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè. Hội đồng Đội thành phố nhắc nhở các đơn vị chưa thực hiện đúng tinh thần chế độ thông tin báo cáo theo qui định.      
III. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM THÁNG 01/2014.
- Thực hiệu Hội thi Phụ trách Sao giỏi cấp cụm. 

- Tổ chức các hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân Giáp Ngọ 2014.
- Tổ chức phong trào Nụ cười Hồng II “Cùng bạn vui tết”
- Tổ chức hội thi nghi thức cấp quận huyện.
- Báo cáo sơ kết học kỳ I.
TL. HỘI ĐỒNG ĐỘI THÀNH PHỐ

CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trọng Nghĩa
Nơi nhận: 


- Hội đồng Đội TW;


- TT Thành Đoàn;


- HĐĐ TP;


- HĐĐ. BTVQĐ 24 quận – huyện


- Lưu.








