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    Kính gởi:  - Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè quận – huyện



      - Ban Thường vụ quận – huyện Đoàn.

Căn cứ kế hoạch số 2111/KH-UBND ngày 19/5/2014 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2014 với chủ đề “Thiếu nhi thành phố anh hùng nói lời hay, làm việc tốt”. Trong Kế hoạch xác định nội dung cụ thể “Ban Chỉ đạo Hè các quận có kế hoạch phối hợp với Ban Chỉ đạo Hè các huyện tổ chức hoạt động vui chơi giải trí, chăm lo cho thiếu nhi, từ các phường đến các xã thuộc huyện” (theo tinh thần Thông báo số 746-TB/TU ngày 27 tháng 3 năm 2014 kết luận của Ban Thường vụ Thành ủy về chủ trương hỗ trợ cho các xã xây dựng nông thôn mới).

Thực hiện nhiệm vụ Thường trực Ban chỉ đạo hè cấp Thành năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai và quán triệt nội dung trọng tâm đến Thường trực Quận – Huyện Đoàn và Đoàn phường, xã, thị trấn trong Hội nghị triển khai nội dung trọng tâm hoạt động Hè năm 2014 và thông qua các họp giao ban hàng tuần. Tuy nhiên, đến thời điểm sơ kết hoạt động Hè, công tác phối hợp và tổ chức hoạt động tại một số quận còn chậm và chưa đạt theo yêu cầu chỉ đaọ của Ban Chỉ đạo Hè cấp Thành.
Trên tinh thần đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị Thường trực Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè các quận tăng cường công tác chỉ đạo và phối hợp với Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè các huyện tổ chức các hoạt động theo nội dung chỉ đạo của kế hoạch số 2111/KH-UBND ngày 19/5/2014 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2014. Đồng thời, các đơn vị thực hiện báo cáo đánh giá kết quả thực hiện cụ thể trong báo cáo kết quả tổ chức hoạt động Hè năm 2014 của đơn vị trước ngày 05/8/2014. 
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