BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***



Số: 2571-CV/TĐTN-BTG
TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 8 năm 2014


Kính gửi:- Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn
             - Thường trực các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
Thời gian gần đây trên mạng internet có đăng thông tin tuyển dụng “Tuyển cộng tác viên đánh văn bản tại nhà”, yêu cầu người xin việc chuyển khoản 200.000 đồng vào chủ tài khoản: Đỗ Quang Tuấn, số tài khoản: 7107205169142 tại Ngân hàng Agribank.Mọi thắc mắc liên hệ anh Hưng số điện thoại: 09387255978. Khi chuyển khoản xong gửi mail về nxbtre@outlook.com để thông báo và được phân công công việc cụ thể.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác minh Ban Giám đốc công ty TNHH một thành viên Nhà xuất bản Trẻ về thông tin trên. Hiện tại, công ty TNHH một thành viên Nhà xuất bản Trẻ không có triển khai các thông tin tuyển dụng như trên, đồng thời tên các cá nhân nêu trên cũng không phải là cán bộ, công nhân viên của Nhà xuất bản Trẻ. Đây là hình thức lừa đảo các bạn sinh viên, thanh niên, người dân mong muốn có việc làm thêm.
Ban Thường vụ Thành Đoàn thông tin đến lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Thường trực các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn nắm thông tin và lưu ýcán bộ, công nhân viên, đoàn viên, thanh niên biết và cảnh giác với hành vi lừa đảo này.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Trần An Phong
“V/v cảnh giác về nội dung tuyển cộng tác viên


 đánh văn bản tại nhà trên mạng internet”








Nơi nhận: 


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Trưởng các Ban, VP Thành Đoàn;


- Ban Giám đốc Nhà xuất bản Trẻ;


- Lưu (VT – LT). 








