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Nâng cao chất lượng công tác tổ chức cơ sở Đoàn giai đoạn 2014 - 2017

-------------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017); nhằm tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn giai đoạn 2014 – 2017, đáp ứng yêu cầu thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố, Ban Chấp hành Thành Đoàn ban hành Chương trình hành động nâng cao chất lượng công tác tổ chức cơ sở Đoàn giai đoạn 2014 – 2017, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Củng cố và nâng cao sự chủ động, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong xây dựng nội dung và tổ chức các hoạt động phong trào gắn với đặc thù địa phương, đơn vị. 


- Đầu tư giải pháp nhằm củng cố công tác tổ chức của các cơ sở Đoàn, đặc biệt là các đơn vị hoạt động hạn chế, khó khăn, tìm kiếm các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở Đoàn tại các khu vực đặc thù.

- Đa dạng hoá các loại hình tập hợp thanh niên, phương thức quản lý Đoàn viên nhằm đáp ứng theo yêu cầu phát triển chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu:


- Nội dung triển khai cần cụ thể, thiết thực, có lộ trình thực hiện phù hợp với đặc thù của đơn vị.

- Quan tâm nghiên cứu các phương thức, cách làm mới nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ sở Đoàn.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Nâng cao hiệu quả và chất lượng công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp:

1.1 Cấp Thành:



- Rà soát, thống kê nhiệm kỳ Đại hội các cơ sở Đoàn trực thuộc để kịp thời nhắc nhở, hướng dẫn cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện đảm bảo theo tiến độ chung hoặc có định hướng việc điều chỉnh nhiệm kỳ phù hợp với nhiệm kỳ chung. Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ chuyên trách, các Ban – Văn phòng đeo bám, theo dõi và hỗ trợ cơ sở Đoàn trong quá trình chuẩn bị.

- Kịp thời cập nhật hướng dẫn và tổ chức tập huấn liên quan đến công tác tổ chức Đại hội cho các cơ sở Đoàn.

- Thành lập Tổ công tác hỗ trợ công tác tổ chức Đại hội đối với các cơ sở Đoàn hoạt động hạn chế, khó khăn.
- Triển khai có hiệu quả việc thí điểm nhiệm kỳ Đại hội tại một số khu vực đặc thù qua đó có tổng kết và kịp thời tham mưu điều chỉnh các vấn đề liên quan đến công tác tổ chức của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

(Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn chịu trách nhiệm chính, phối hợp với các Ban, Văn phòng Thành Đoàn tham mưu triển khai thực hiện).
1.2. Cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Thống kê, rà soát nhiệm kỳ Đại hội của các cơ sở Đoàn trực thuộc để kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, theo dõi và đeo bám việc tổ chức tại cơ sở.Chỉ đạo cơ sở Đoàn trực thuộc xây dựng văn kiện Đại hội bám sát các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ cụ thể gắn với đặc thù của địa phương, đơn vị; khuyến khích xây dựng các đoạn phim mẫu hướng dẫn các vấn đề liên quan đến công tác tổ chức Đại hội.
- Đối với các cơ sở Đoàn triển khai thí điểm nhiệm kỳ theo chỉ đạo của cấp thành, cần quan tâm theo dõi chặt chẽ quá trình tổ chức thực hiện của cơ sở, kịp thời báo cáo các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện, tổ chức tổng kết nghiêm túc để có các đề xuất, kiến nghị phù hợp.
- Triển khai công tác tổ chức Đại hội đảm bảo theo hướng dẫn của cấp thành, có quan tâm nghiên cứu, đầu tư các phương thức mới nhằm nâng cao hiệu quả công tác tổ chức Đại hội, chủ động ra soát tình hình hoạt động Đoàn tại đơn vị để có tham mưu, đề xuất các cơ chế, điều kiện nhằm tạo thuận lợi cho việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội.

1.3. Cơ sở Đoàn trực thuộc quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Chủ động trong xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội tại đơn vị, phát huy vai trò của đoàn viên trong tham gia đóng góp ý kiến cho văn kiện Đại hội đảm bảo việc tham gia thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị tại điạ phương, đơn vị, phản ánh được tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên.   

- Công tác tổ chức Đại hội phải đảm bảo theo hướng dẫn của đoàn cấp trên và chỉ đạo của cấp ủy đơn vị, chủ động trong đề xuất, kiến nghị nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động tại đơn vị.
- Đối với cấp bộ Đoàn cơ sở, quan tâm đầu tư cho công tác chi đạo Đại hội chi đoàn trực thuộc, trong đó lưu ý đến việc định hướng nội dung văn kiện gắn với đặc thù của địa phương, đơn vị, phát huy vai trò của Đoàn viên trong xây dựng dự thảo văn kiện Đại hội.
2. Nâng cao tính chủ động trong tổ chức hoạt động của các cơ sở Đoàn:
2.1. Cấp Thành:
- Triển khai việc hướng dẫn thực hiện và công nhận “chi đoàn vững mạnh tiêu biểu” hằng năm gắn với các tiêu chí xây dựng chi đoàn theo tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm”, tổ chức Liên hoan tuyên dương “chi đoàn vững mạnh tiêu biểu” toàn thành năm 2017 nhằm chào mừng Đại hội Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X nhiệm kỳ 2017-2022. 
(Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn chịu trách nhiệm chính, phối hợp với Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học tham mưu triển khai thực hiện)
- Xây dựng hướng dẫn phương thức đăng ký, kiểm tra, xác lập các tiêu chí cụ thể để đánh giá chất lượng, hiệu quả Công trình thanh niên của từng cấp bộ Đoàn; triển khai rà soát để giới thiệu, tuyên dương các công trình thanh niên tiêu biểu nhân dịp kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).
(Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu triển khai thực hiện)
2.2. Các cấp bộ Đoàn từ cấp quận, huyện và tương đương trở xuống:

- Xây dựng chương trình công tác hằng năm gắn với chỉ đạo của cấp thành, cấp trên trực tiếp, đảm bảo hài hoà về thời gian và tiến độ giữa việc tham gia nội dung của Đoàn cấp trên và hoạt động tại cơ sở, phấn đấu 90% cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai các đợt hoạt động cao điểm, các nội dung hoạt động tuân thủ theo mốc thời gian định hướng của cấp thành; nhanh nhạy, chủ động tranh thủ, tận dụng các vấn đề chính trị, thời sự, xã hội để đẩy mạnh các hoạt động của địa phương, đơn vị.


- Kiên trì triển khai chủ trương trọng tâm hoạt động là tại cơ sở, phát huy cơ chế liên tịch, phối hợp, hoạt động theo cụm, nhóm đơn vị để nâng cao độ đa dạng và huy động tối đa các nguồn lực, lợi thế của các đơn vị trong tổ chức thực hiện các nội dung công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.

- Đối với cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, theo dõi lịch trình, nắm bắt kết quả hoạt động của cơ sở trực thuộc, chủ động điều phối, kết nối các nguồn lực hỗ trợ, có giải pháp hỗ trợ, ghi nhận, biểu dương hằng năm đối với cơ sở trực thuộc trong triển khai các nội dung, giải pháp mới, sáng tạo.
3. Thường xuyên sắp xếp, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn; tìm kiếm giải pháp, mô hình hoạt động hiệu quả cho các cơ sở Đoàn trong các khu vực đặc thù:

3.1. Cấp Thành:


- Định kỳ hằng năm có rà soát, điều chỉnh sắp xếp hệ thống các cấp bộ Đoàn theo đúng quy định, qua đó tạo điều kiện thuận lợi cho cơ sở Đoàn hoạt động đúng theo quy mô và thực tiễn tại đơn vị. 
(Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn tham mưu chính, phối hợp Ban Công nhân Lao động và Ban Thanh niên Trường học trong tham mưu triển khai thực hiện)

- Thành lập các Tổ công tác cấp thành nhằm hỗ trợ hoạt động của các đơn vị hoạt động hạn chế, khó khăn.

(Phân công Ban Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động chủ động phối hợp Ban Tổ chức Thành Đoàn để xây dựng phương án thực hiện theo đặc thù của từng khu vực)
- Tiến hành đánh giá kết quả thực hiện cũng như tiếp tục nghiên cứu đề xuất giải pháp đối với các chuyên đề sau:

+ Phương thức tổ chức hoạt động Đoàn tại các công trình ngoài thành phố; kết hợp việc sinh hoạt đối với các cơ sở Đoàn ngoài thành phố (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu triển khai thực hiện).

+ Phương thức sinh hoạt Đoàn theo ca kíp (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu triển khai thực hiện).

+ Triển khai thí điểm mô hình tổ chức và thực hiện giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn khu vực ngoài Nhà nước (phân công Ban Công nhân lao động tham mưu triển khai thực hiện).
+ Sinh hoạt Đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ (phân công Ban Thanh niên trường học tham mưu triển khai thực hiện).


+ Hoạt động đội nhóm, câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi tại địa bàn dân cư (phân công Ban Thiếu nhi tham mưu triển khai thực hiện). 
+ Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn tại địa bàn dân cư (phân công Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC tham mưu triển khai thực hiện).
3.2. Các cấp bộ Đoàn từ cấp quận, huyện và tương đương trở xuống:
- Đối với cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, thường xuyên rà soát hệ thống tổ chức của đơn vị và các cơ sở trực thuộc, kịp thời phát hiện và đề xuất việc sắp xếp hoặc tổ chức thí điểm các mô hình tổ chức nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của địa phương, đơn vị; quan tâm nghiên cứu, áp dụng triển khai các mô hình tổ chức bộ máy theo Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với các khu vực đặc thù (hình thức tổ chức phân đoàn, Đoàn bộ phận, Đoàn cơ sở được giao quyền cấp trên cơ sở). Tăng cường phân công cán bộ tham gia các hoạt động, thực hiện việc đi cơ sở, thực hiện các chuyên đề tại cơ sở.  
- Tuỳ theo điều kiện, đặc thù, các cơ sở Đoàn xây dựng giải pháp nhằm hỗ trợ, nâng cao chất lượng hoạt động của các đơn vị hoạt động hạn chế khó khăn, tranh thủ sự ủng hộ về điều kiện, cơ chế từ cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị. Phấn đấu từ đây đến hết nhiệm kỳ, hằng năm có 95% cơ sở Đoàn các cấp được đánh giá xếp loại, có 5% cơ sở Đoàn các cấp được nâng bậc đánh giá xếp loại và không có đơn vị được xếp loại từ tiên tiến trở lên bị hạ bậc đánh giá.  
- Nghiên cứu đổi mới phương thức đánh giá công nhận thi đua nhằm tạo động lực cho các cơ sở Đoàn trực thuộc phấn đấu.


- Quan tâm phát hiện, cập nhật, chia sẻ kinh nghiệm, học tập, nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả được thực hiện tại các đơn vị có cùng đặc thù, đối tượng cũng như trong các đơn vị trực thuộc. 

- Phát huy vai trò của Ủy ban Kiểm tra, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra trong việc xây dựng các chuyên đề kiểm tra, giám sát gắn với việc tham mưu, đề xuất với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp những giải pháp nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức bộ máy, trong mô hình hoạt động của các đơn vị trực thuộc.

- Thường xuyên rà soát, củng cố, kiện toàn nhân sự Ban chấp hành, Ban Thường vụ nhằm tạo điều kiện ổn định cho hoạt động của bộ máy; quan tâm tập hợp, xây dựng, cập nhật hệ thống văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác tổ chức xây dựng Đoàn qua đó tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ cán bộ Đoàn thực hiện tốt nhiệm vụ.  

4. Tiếp tục đề xuất, tham mưu các cơ chế tạo điều kiện thuận lợi cho cơ sở Đoàn trong tổ chức hoạt động:

4.1. Cấp Thành:
- Chủ động phối hợp với các Ban của Thành ủy, các sở ngành thành phố nhằm xây dựng các chuyên đề kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách dành cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn thành phố, các điều kiện phục vụ cho hoạt động của các cơ sở Đoàn ở các khu vực.

(Phân công Ban Tổ chức phối hợp với Ban Kiểm tra, Ban Công nhân Lao động, Ban Thanh niên Trường học và Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư tham mưu nội dung cần phối hợp kiểm tra, giám sát để triển khai thực hiện từ nay đến hết nhiệm kỳ) 

- Tiếp tục theo dõi, đeo bám, chủ động tham mưu với Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố về các điều kiện, cơ chế nhằm tạo cơ sở thuận lợi cho hoạt động của các cơ sở Đoàn trực thuộc, cho đội ngũ cán bộ Đoàn Đoàn – Hội – Đội của thành phố.
(Phân công Ban Tổ chức chịu trách nhiệm chính, phối hợp với các Ban, Văn phòng tham mưu triển khai thực hiện)
4.2. Các cấp bộ Đoàn từ cấp quận, huyện và tương đương trở xuống:
- Chủ động nắm bắt, tham mưu triển khai có hiệu quả các chủ trương, các văn bản pháp luật có liên quan đến điều kiện hoạt động của địa phương, đơn vị và đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội.

- Trong điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị, tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy chính quyền trong việc giải quyết các điều kiện, cơ chế hoạt động cho cơ sở, cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội, thường xuyên tham mưu tổ chức các chương trình gặp gỡ giữa lãnh đạo địa phương, đơn vị với cán bộ trẻ, đoàn viên, thanh niên, tổ chức giao ban với cấp ủy các cơ sở Đoàn trực thuộc; chủ động nghiên cứu, học hỏi kinh nghiệm các đơn vị có tính chất tương đương để tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp các nội dung phù hợp tại đơn vị; tiếp tục kiên trì đề xuất các cơ chế, điều kiện nhằm tạo nguồn cán bộ nguồn cho đơn vị, cụ thể như việc bố trí biên chế phụ trách công tác ngoài nhà nước cho các quận, huyện Đoàn; định suất thứ 03 đối với Đoàn phường, xã, thị trấn; việc bố trí hoặc tăng cán bộ chuyên trách hoạt động Đoàn tại các cơ sở Đoàn khu vực trường học, khu vực công nhân lao động,…
5. Tiếp tục đầu tư giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp:


5.1. Cấp Thành:
- Tổ chức Hội nghị sơ kết 04 năm triển khai thực hiện quy chế cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố.

- Đổi mới phương thức tổ chức lớp đào tạo cán bộ Đoàn nguồn
(Phân công Ban Tổ chức chịu trách nhiệm chính, phối hợp với các Ban, Văn phòng tham mưu triển khai thực hiện)

- Sơ kết Đề án Đào tạo cán bộ Đoàn tương lai từ Chi huy Đội. 
(Phân công Ban Thiếu nhi tham mưu triển khai thực hiện).
- Hằng năm, tiếp tục triển khai có hiệu quả và nâng cao chất lượng các lớp tập huấn, bồi dưỡng theo chức danh, theo chuyên đề dành cho đội ngũ cán bộ Đoàn.


(Phân công các Ban – Văn phòng chủ động triển khai theo đối tượng, theo mảng nội dung phụ trách).

5.2. Các cấp bộ Đoàn từ cấp quận, huyện và tương đương trở xuống:


- Thường xuyên rà soát, nắm tình hình đội ngũ cán bộ Đoàn các đơn vị trực thuộc, lưu ý đến đối tượng Bí thư chi đoàn ở các khu vực đặc thù, thường xuyên có sự biến động để kịp thời có giải pháp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác thanh niên. Bên cạnh đó, quan tâm tổ chức các lớp tập huấn theo hướng đổi mới về nội dung gắn với các vấn đề, xu hướng mới trong thanh niên, nâng cao kỹ năng lãnh đạo, quản lý đối với cán bộ Đoàn chủ chốt.

- Quan tâm các đầu tư các giải pháp nhằm khuyến khích, tạo động lực để cán bộ học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên dương điển hình trong đội ngũ cán bộ Đoàn gắn với các mô hình, giải pháp sáng tạo đã góp phần tạo dấu ấn cho hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thành lập tổ công tác cấp thành gồm các đồng chí:


- Đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn, Trưởng khối xây dựng Đoàn - Tổ trưởng

- Đồng chí UVTV, Trưởng Ban Tổ chức Thành Đoàn
- Tổ phó TT

- Đồng chí UVTV, Trưởng Ban Kiểm tra Thành Đoàn
- Tổ phó


- Đồng chí Phó Ban Tổ chức phụ trách mảng tổ chức cơ sở
- Thành viên


- Đồng chí đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên trường học
- Thành viên


- Đồng chí đại diện lãnh đạo Ban Công nhân lao động
- Thành viên


- Đồng chí đại diện lãnh đạo Ban MT-ANQP-ĐBDC
- Thành viên


- Đồng chí đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo
- Thành viên


- Đồng chí đại diện lãnh đạo Văn phòng
- Thành viên


- Đồng chí Hiệu trưởng Trường Đoàn Lý Tự Trọng
- Thành viên

* Nhiệm vụ tổ công tác:

- Xây dựng lộ trình triển khai thực hiện các nội dung giải pháp cấp thành, hoàn tất trong quý IV/2014.

- Định kỳ rà soát, đôn đốc việc thực hiện các nội dung đã được xác lập trong chương trình hành động từ cấp Thành đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Tổng hợp và báo cáo tình hình tổ chức thực hiện Chương trình hành động cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn định kỳ hằng năm và theo yêu cầu.
2. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ chương trình hành động cấp thành, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong đó cần xác lập các giải pháp cụ thể theo từng tuyến nội dung gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) chậm nhất là ngày 10/10/2014 (thứ sáu).

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc xây dựng các giải pháp nhằm triển khai thực hiện kế hoạch của đơn vị, thành lập Tổ công tác nhằm kiểm tra, giám sát việc thực hiện, tổ chức sơ kết, tổng kết theo chỉ đạo của cấp thành. 

3. Lộ trình thực hiện:


- Tháng 7/2014: Xây dựng dự thảo Chương trình hành động, triển khai góp ý, trình xin ý kiến Thường trực và Ban Thường vụ Thành Đoàn.


- Tháng 8/2014: Trình xin ý kiến Ban Chấp hành Thành Đoàn và ban hành chính thức.


- 10/10/2014: Hạn chót cơ sở Đoàn gửi Kế hoạch tổ chức thực hiện.

- Quý I/2016: Tổ chức sơ kết việc triển khai thực hiện chương trình hành động.


- Quý III/2017: Tổ chức Hội nghị tổng kết 


Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban, Văn phòng, các đơn vị sự nghiệp, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung chương trình hành động./.

TM. BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ 

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, Ban TC, Ban ĐK THTN, Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BDV, BTC;


- Thành Đoàn: UVBCH Thành Đoàn, các Ban – VP, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc;


- Cấp ủy Đảng các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu: VT.
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