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	                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
    
    TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 10 năm 2015



KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
KỶ NIỆM 85 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 (26/3/1931 – 26/3/2016)
-------------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng vẻ vang của tuổi trẻ Việt Nam, của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố; truyền thống anh hùng của tuổi trẻ Sài Gòn – Chợ Lớn – Gia Định và Thành phố Hồ Chí Minh.

- Nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng, tình yêu quê hương đất nước trong thanh thiếu nhi thành phố, góp phần nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, đội viên trong tham gia xây dựng, bảo vệ, phát triển thành phố và đất nước.

- Phát động phong trào thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn, phát huy tinh thần xung kích tình nguyện và tăng cường các giải pháp chăm lo cho thanh thiếu nhi thành phố, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII. 

2. Yêu cầu:
- Các hoạt động được tổ chức trang trọng, sáng tạo, hiệu quả.
- Vận động đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia.
- Tất cả các cơ sở Đoàn đều thực hiện các công trình, phần việc thanh niên ý nghĩa, góp phần xây dựng địa phương, đơn vị và tổ chức Đoàn vững mạnh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền; tổ chức có hiệu quả, đi vào chiều sâu các hoạt động công tác giáo dục:
1.1. Hoạt động cấp thành:
- Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao thành phố thiết kế các ấn phẩm tuyên truyền như biểu trưng, pa-nô, áp-phích và tổ chức tuyên truyền các ấn phẩm tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), dự kiến tháng 12/2015 hoàn thành sản phẩm.


- Tổ chức cuộc vận động sáng tác các ca khúc viết về các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh, tình cảm của đoàn viên thanh niên đối với đất nước, những gương điển hình đoàn viên, thanh niên tiêu biểu, dự kiến tổ chức phát động từ tháng 8/2015 đến tháng 3/2016.

- Phối hợp với Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện bộ Phim tư liệu truyền thống Thành Đoàn Sài Gòn – Gia Định – Thành phố Hồ Chí Minh và phong trào thanh niên Thành phố nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, dự kiến tháng 02/2016 hoàn thành.

- Tổ chức triển lãm hình ảnh với chủ đề “Bản hùng ca tuổi trẻ” tại Nhà Văn hóa Thanh niên, phố đi bộ Nguyễn Huệ và một số đơn vị trên địa bàn thành phố; triển lãm trực tuyến trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, báo Tuổi Trẻ, báo Mực Tím; đầu tư bổ sung các tư liệu và nâng cấp Phòng truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh, dự kiến thực hiện từ tháng 01/2016 đến tháng 3/2016.

- Xuất bản và tái bản lại các ấn phẩm về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố, cụ thể:
   + Xuất bản sách “Thanh niên nông thôn ngoại thành tham gia phong trào kháng chiến chống Mỹ”, “Đoàn viên thanh niên Sài Gòn với chiến dịch Hồ Chí Minh”, “40 năm cơ quan Thành Đoàn”.
	+ Tái bản sách “Lược sử Đoàn và Phong trào thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 1945 – 1954”, “Lược sử Đoàn và Phong trào thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 1954 – 1975”, “Viết tiếp bản hùng ca”.

- Tổ chức hành trình về thăm căn cứ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh và chương trình gặp gỡ giao lưu với nhân dân vùng căn cứ với chủ đề “Căn cứ lòng dân”, dự kiến tổ chức từ tháng 12/2015 đến tháng 01/2016.

- Tổ chức hội thi Tự hào Sử Việt lần 03 với chủ đề “Vẻ vang 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, dự kiến tổ chức tháng 3/2016.

- Tổ chức chương trình giao lưu, họp mặt Ban Chấp hành Thành Đoàn các thời kỳ, tổ chức tháng 3/2016.

- Tổ chức Lễ tuyên dương công dân Trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và kỷ niệm 10 năm Cuộc vận động bình chọn Công dân Trẻ tiêu biểu thành phố, thực hiện tháng 01/2016.

- Tổ chức diễn đàn giao lưu trực tuyến với lãnh đạo Thành Đoàn các thời kỳ với chủ đề “Thời tuổi trẻ sôi nổi” trên Báo Tuổi Trẻ, dự kiến thực hiện tháng 3/2016.

- Tổ chức Lễ kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016); Ngày Đoàn viên 26/3 và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2016, dự kiến tổ chức ngày 26/3/2016.

1.2. Nội dung cơ sở Đoàn thực hiện:
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp, các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).
- Tổ chức triển lãm ảnh, thực hiện các sản phẩm tuyên truyền về Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyên truyền, tìm hiểu về truyền thống Anh hùng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh (Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân và Anh hùng Lao động).
- Tổ chức các hoạt động giáo dục thanh thiếu nhi về truyền thống của tổ chức Đoàn – Hội – Đội, đầu tư thực hiện và nâng cấp phòng truyền thống về tuổi trẻ tại các địa phương, đơn vị thông qua việc triển lãm, sưu tầm, bổ sung các hiện vật, tư liệu có liên quan đến tổ chức Đoàn – Hội – Đội trong phòng truyền thống. 
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, các chương trình văn hóa văn nghệ, giao lưu các gương cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tiêu biểu, chương trình sân khấu hóa, liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng và các ca khúc viết về hoạt động Đoàn và các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thành phố qua các thời kỳ.
- Tổ chức họp mặt cán bộ Đoàn tại cơ sở các thời kỳ. Tổ chức thực hiện lược sử, lịch sử công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại các đơn vị. Tăng cường các hoạt động biểu dương, tôn vinh cán bộ Đoàn, các điển hình có nhiều đóng góp trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị.

2. Phát huy sự sáng tạo, tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên vì thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình và vai trò đồng hành của tổ chức Đoàn với thanh niên trên con đường lập thân, lập nghiệp:
2.1. Các hoạt động cấp Thành:
- Tổ chức thực hiện các “Ngày Chủ nhật xanh” gắn với ra quân thực hiện công trình thanh niên “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” tại 8 tuyến kênh, rạch trên địa bàn thành phố (từ tháng 7/2015 đến tháng 3/2016).
- Ra quân thực hiện giai đoạn 2 công trình thanh niên “Sửa chữa, đi lại hệ thống điện cho 1.000 hộ gia đình chính sách, hộ nghèo trên địa bàn Thành phố” (từ tháng 01/2016 đến tháng 3/2016).
- Ra quân thực hiện công trình thanh niên “Lắp đặt miễn phí 1.000 đồng hồ nước cho các hộ dân nghèo trên địa bàn thành phố” (từ tháng 01/2016).
- Tổ chức tọa đàm về “Vai trò của trí thức trẻ trong tham gia xây dựng thành phố Văn minh – Hiện đại – Nghĩa tình” (tháng 3/2016).
- Ra quân thực hiện chương trình “Tiếp sức người lao động” năm 2016 (tháng 2/2016).
- Ra quân thực hiện chương trình “Trí thức – Khoa học trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2016 (tháng 3/2016).
- Tổ chức chương trình chăm lo cho các đối tượng thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán: tặng vé xe cho sinh viên, thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn về quê đón tết, chương trình tổ ấm ngày xuân... (tháng 2/2016).
- Tổ chức “Hành trình chung tay xây dựng nông thôn mới”, tuyên dương gương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi năm 2016 (tháng 3/2016).

2.2. Các hoạt động cơ sở Đoàn chủ động thực hiện:
- Tiếp tục tổ chức “Ngày Chủ nhật xanh”, “Ngày thứ bảy tình nguyện” gắn với thực hiện chương trình “Công viên không rác”, công sở “Văn minh - Sạch đẹp”, cổng trường “Sạch - Đẹp - An toàn”, ký túc xá “Văn minh - Tự quản”. Thực hiện “30 phút vì khu phố, ấp Xanh - Sạch - Đẹp” gắn với xây dựng khu phố, ấp “An toàn - Sạch đẹp - Văn minh - Nghĩa tình” (AST).

- Tiếp tục cải tạo các tuyến kênh ô nhiễm, khơi thông dòng chảy, giải tỏa các tụ điểm rác ô nhiễm; tích cực tham gia thực hiện các chương trình giảm ngập nước, giảm ô nhiễm môi trường của thành phố. Tiến hành rà soát, kiểm tra và có giải pháp phối hợp bảo vệ, chăm sóc các cây xanh đã trồng. Đẩy mạnh hoạt động phát huy ý tưởng sáng tạo của thanh thiếu nhi thành phố trong bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, tài nguyên thiên nhiên; xung kích bảo vệ môi trường tại các điểm sinh hoạt công cộng trên địa bàn thành phố.

- Duy trì thực hiện các mô hình “Bến khách ngang sông, bến đò ngang an toàn – tiện nghi”, tiếp tục triển khai xây dựng “Tuyến hẻm an toàn – văn minh – tiết kiệm”, “Tuyến xe buýt an toàn - văn minh - kiểu mẫu”, “Trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh - sạch đẹp”. Tổ chức hoạt động tuyên truyền về văn hóa khi tham gia giao thông; duy trì các đội hình xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; vận động đoàn viên thanh niên sử dụng phương tiện giao thông công cộng.

- Phát động đoàn viên thanh niên tham gia tố giác tội phạm, nâng cao hiệu quả các đội thanh niên xung kích phòng, chống tội phạm; phối hợp với các ngành, đoàn thể trên địa bàn thực hiện các giải pháp kéo giảm tỉ lệ thanh thiếu niên phạm pháp; vận động người dân không kỳ thị và tham gia hỗ trợ, giúp đỡ người nghiện ma túy đăng ký hình thức cai nghiện phù hợp; cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên lầm lỡ, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng.

- Tổ chức hoạt động tình nguyện thường xuyên gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên và nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị; tham gia có hiệu quả các hoạt động tình nguyện ở vùng sâu, vùng xa, biên giới, biển đảo; tổ chức hoạt động vui chơi, văn hóa văn nghệ, giao lưu với các đơn vị lực lượng vũ trang. 

- Quan tâm, thăm hỏi, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng trên địa bàn. Tổ chức chăm lo cho người dân có hoàn cảnh khó khăn: tư vấn kiến thức sức khỏe, vận động hiến máu tình nguyện; thăm và giúp đỡ các gia đình neo đơn, các trung tâm bảo trợ xã hội, nhà mở, mái ấm;. Tổ chức hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; học sinh nghèo vượt khó; con em chiến sĩ đang làm nghĩa vụ tại biên giới, biển đảo.

- Tiếp tục triển khai thực hiện các hoạt động xây dựng nông thôn mới như: tổ chức chương trình “Trí thức – Khoa học trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới” vận động trí thức trẻ tham gia các hoạt động tình nguyện và nghiên cứu khoa học phục vụ sản xuất; hỗ trợ các xã Đoàn thành lập tổ tư vấn cung cấp kiến thức, thông tin pháp luật; tập huấn cho thanh niên nông thôn làm kinh tế; thiết lập kênh thông tin thường xuyên tư vấn và chuyển giao khoa học công nghệ cho thanh niên nông thôn… Tiếp tục triển khai thực hiện các hoạt động phối hợp giữa các cơ sở Đoàn và 05 huyện Đoàn trong tham gia hỗ trợ xây dựng nông thôn mới: tổ chức hoạt động tình nguyện, trang bị cơ sở vật chất, tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho người dân tại các xã xây dựng nông thôn mới.

- Tổ chức trao học bổng cho đoàn viên, thanh niên vượt khó học giỏi; tập huấn về công tác khởi nghiệp giúp thanh niên làm kinh tế hiệu quả; các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tổ chức cuộc thi về “Ý tưởng khởi nghiệp”, cuộc thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi, hội thi tin học trẻ; tổ chức các hành trình trang bị kỹ năng “Tác phong công nghiệp”; chương trình “Tiếp sức người lao động”; trang bị, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội, trau dồi ngoại ngữ cho thanh thiếu nhi trên địa bàn. Tổ chức hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ trong các đối tượng thanh niên.

3. Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác tổ chức và xây dựng Đoàn vững mạnh:
3.1. Hoạt động cấp thành:
- Triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị và công tác tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Đại hội lần thứ XII của Đảng trong đoàn viên, thanh niên thành phố, dự kiến tổ chức thực hiện từ tháng 06/2015 đến tháng 12/2016.
- Phát triển “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017.
- Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm với chủ đề “Tự hào và phát huy truyền thống vẻ vang 85 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, dự kiến tổ chức thực hiện từ tháng 02/2016 đến tháng 3/2016.
- Tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo thành phố với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực với chủ đề “Chung sức trẻ dựng xây thành phố Anh hùng”, dự kiến tổ chức trong tháng 3/2016.

3.2. Nội dung cơ sở Đoàn thực hiện:
- Tập trung triển khai tổ chức cho đoàn viên học tập 6 bài Lý luận chính trị. Phát triển đoàn viên mới lớp Đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Triển khai và nâng chất việc thực hiện chương trình Rèn luyện Đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017.
- Chỉ đạo tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Tập trung củng cố nâng chất các cơ sở Đoàn yếu kém. Chú trọng công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh.
- Tăng cường công tác giới thiệu Đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét kết nạp. 
· Tổ chức họp mặt cán bộ Đoàn đơn vị các thời kỳ.

4. Công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
4.1. Công trình thanh niên cấp thành:
- Công trình "Sửa chữa hệ thống điện cho 1.000 hộ gia đình chính sách, hộ nghèo trên địa bàn thành phố".
- Công trình thanh niên “Thực hiện 05 tuyến hẻm có hệ thống chiếu sáng dân lập”.
- Tiếp tục triển khai hiệu quả công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”.
- Công trình thanh niên “Lắp đặt mới 1.000 đồng hồ nước miễn phí cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố”.
- Công trình thanh niên “Xây dựng mới khu vui chơi cho các em thiếu nhi tại huyện Cần Giờ”.

4.2. Các cơ sở Đoàn chủ động đăng ký thực hiện các công trình kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trong đó tập trung vào các nội dung xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường, ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông, các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng, tham gia xây dựng nông thôn mới, tham mưu giải quyết những khó khăn tại địa phương, đơn vị, tham gia đăng ký và thực hiện hiệu quả các nội dung theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cơ sở.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường vụ Thành Đoàn là Ban chỉ đạo thực hiện các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015). Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu, phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động.


2. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: căn cứ chức năng nhiệm vụ xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức các hoạt động hướng đến kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét cho ý kiến.

3. Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội Thành phố Hồ Chí Minh: Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chỉ đạo các cơ sở Hội trực thuộc đa dạng các hình thức tuyên truyền, tổ chức các hoạt động, đăng ký, thực hiện các công trình hiệu quả tại các cơ sở trực thuộc, giới thiệu hội viên, đội viên tiêu biểu để phát triển Đoàn. 

4. Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: Căn cứ vào kế hoạch của Thành Đoàn và điều kiện, đặc thù của địa phương, đơn vị, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Triển khai, quán triệt đến từng chi đoàn, đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện các nội dung, hoạt động cấp thành và các hoạt động tại đơn vị kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Kế hoạch thực hiện và thông tin, báo cáo kết quả các hoạt động gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn. 

5. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 5/2015: Xây dựng kế hoạch, lấy ý kiến góp ý cơ sở Đoàn.
- Tháng 6/2015 - 8/2015: Xin ý kiến góp ý các đồng chí Nguyên Bí thư Thành Đoàn, nguyên lãnh đạo Ban Tuyên giáo Thành Đoàn các thời kỳ, các cô chú thành viên câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn.
- Tháng 9/2015: Xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Tháng 10/2015: Ban hành kế hoạch và triển khai thực hiện.

Trên đây là kế họach tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), đề nghị các tập thể, cá nhân tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch.
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