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lần thứ 14 năm 2015
-------------

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
- Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 121-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 13/5/2015 về việc tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 14 năm 2015, với phương châm “Thanh niên công nhân thành phố lấy chuyên môn làm tình nguyện, lấy chuyên môn phục vụ cộng đồng”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cụm hoạt động, cơ sở Đoàn thành lập 9 đội hình chuyên tình nguyện tham gia tổ chức các hoạt động tại 10 mặt trận trọng điểm trong nước thuộc các địa bàn đang xây dựng nông thôn mới và các khu chế xuất, khu công nghiệp tại TP. Hồ Chí Minh, các tỉnh khu vực Tây Nam bộ, Đông Nam bộ và tại mặt trận nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.
- Trên cơ sở triển khai thực hiện Kế hoạch, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã ban hành các thông báo triển khai, phối hợp tổ chức thực hiện, công tác thông tin, báo cáo và tổng kết, khen thưởng trong suốt chiến dịch đến các cơ sở Đoàn. Trong đó, chú trọng triển khai thực hiện 6 tuyến hoạt động trọng tâm: hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng văn minh đô thị, hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới, hoạt động tình nguyện địa bàn quốc tế, hoạt động tình nguyện hướng về biển đảo quê hương và công tác xây dựng lực lượng trong chiến dịch.
- Tổng số chiến sĩ tham gia chiến dịch: 47.255 chiến sĩ. Tổng kinh phí ước tính thực hiện chiến dịch: 12.135.000.000 đồng.
- Ngày 05/7/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ ra quân thực hiện chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 14 năm 2015 tại Nhà Văn hóa Thanh niên với hơn 3.000 chiến sĩ tình nguyện tham gia và triển khai các hoạt động hưởng ứng Lễ ra quân tại các địa bàn trọng điểm trong toàn Thành phố.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng văn minh đô thị:
1.1 Cấp Thành: 
- Ban Chỉ huy Chiến dịch tập trung tổ chức các hoạt động tham gia thực hiện công trình thanh niên cấp Thành như “Xây dựng các tuyến xe buýt, trạm dừng, nhà  chờ kiểu mẫu, an toàn, văn minh” [footnoteRef:1]; chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” đến các trường học, khu nhà trọ, khu dân cư, tổ chức sửa chữa, trang bị hệ thống điện an toàn, tiết kiệm [footnoteRef:2]; thực hiện công viên không rác, gắn bảng tuyên truyền bảo vệ môi trường, mảng xanh; ra quân tuyên truyền thực hiện văn hóa xếp hàng tại các bến xe, nhà chờ, trạm dừng xe buýt (Đoàn Sở Giao thông vận tải); công trình gắn mới đồng hồ nước, lắp đặt miễn phí đường ống sau đồng hồ nước cho hộ dân khó khăn trên địa bàn thành phố (Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn) [footnoteRef:3]. [1:  Thực hiện 10 tuyến xe buýt, 20 trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn, văn minh (Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn, Đoàn Sở Giao thông Vận tải thành phố, Quận Đoàn 1, Quận Đoàn 3, Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 10)]  [2:  Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố thực hiện 24 buổi tuyên tuyền tiết kiệm điện, tiết kiệm năng lượng cho hơn 3.640 lượt người; đi mới hệ thống điện cho 325 hộ gia đình với tổng kinh phí thực hiện hơn 400 triệu đồng. Đoàn Khối doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. HCM tổ chức thực hiện đi mới hệ thống điện cho hơn 300 hộ gia đình với tổng kinh phí thực hiện hơn 150 triệu đồng.]  [3:  Thực hiện công trình gắn mới 600 đồng hồ nước, lắp đặt miễn phí đường ống sau đồng hồ nước cho 120 hộ dân khó khăn trên địa bàn thành phố với tổng kinh phí thực hiện hơn 300 triệu đồng.] 


	1.2 Cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện 174 chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” đến các trường học, khu nhà trọ, khu dân cư cho 9.821 lượt người dân, thanh thiếu nhi; tổ chức 936 buổi tuyên truyền và hướng dẫn người dân phân loại rác tại nguồn, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho hơn 20.000 lượt người nhân, lắp đặt mới 71 thùng rác tại các tuyến đường, tuyến hẻm thường xuyên có nhiều rác thải; tổ chức 113 phiên toà giả định, buổi tư vấn pháp lý, hỗ trợ người dân giải quyết các thủ tục hành chính cho hơn 17.000 lượt người; tổ chức thực hiện 323 công trình xanh – sạch – đẹp, xây dựng các mảng xanh, xây dựng công viên, chợ truyền thống sạch đẹp – an toàn. Tổ chức thực hiện 309 đợt tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên thanh niên, người dân trên địa bàn thành phố về trật tự an toàn giao thông, luật giao thông đường bộ; tổ chức thành lập 169 đội hình xung kích tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông tại các địa điểm thường xuyên xảy ra ùn tắc giao thông, góp phần đảm bảo an toàn giao thông cho người dân và các phương tiện giao thông. Tổ chức 230 buổi tuyên truyền, tập huấn về công tác phòng chống cháy nổ, tai nạn lao động trong gia đình, nhà máy, xí nghiệp cho hơn 9.000 lượt người dân, đoàn viên, thanh niên niên công nhân tham gia. Tổ chức 490 hoạt động thực hiện vệ sinh môi trường, tạo cảnh quan đô thị, thực hiện phát quang đường giao thông nông thôn, nạo vét kênh mương trong các nhà máy, xí nghiệp.

2. Hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội:
2.1 Cấp Thành:
	- Chỉ đạo Đoàn Sở Y tế thành phố tổ chức chương trình hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng – Chia sẻ yêu thương” tại sân 4A Nhà Văn hóa Thanh niên với tổng số hơn 484 đơn vị máu. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tham gia tổ chức các hoạt động cấp Thành tại các tỉnh thuộc khu vực Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ: tỉnh Trà Vinh, Bến Tre, Bình Phước và Long An, được các cụm hoạt động khu vực công nhân lao động tổ chức nổi bật là các hoạt động chăm lo cho các mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, xây dựng các công trình nhà tình bạn, nhà tình thương, bê tông hóa các tuyến đường nông thôn và công tác khám bệnh, phát thuốc cho người dân khó khăn, cụ thể như sau:
+ Tại tỉnh Trà Vinh: Cụm Xây dựng – Giao thông tổ chức xây dựng 01 căn nhà tình bạn cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng 20 phần quà cho các gia đình chính sách, 20 suất học bổng cho 20 em thiếu nhi vượt khó trong học tập; khởi công xây dựng 08 nhà vệ sinh theo tiêu chuẩn nông thôn mới, tặng 05 bộ máy tính cho Huyện Đoàn Tiểu Cần. Tổng kinh phí thực hiện hơn 140 triệu đồng.
+ Tại tỉnh Bến Tre: Cụm Đoàn cơ sở tổ chức thực hiện công trình tuyến đường nông thôn văn minh, thắp điện chiếu sáng 1 km đường nông thôn; khám, tư vấn sức khỏe và phát thuốc cho 500 người dân khó khăn; tổ chức chiếu 1 suất phim lưu động; trao tặng 10 phần quà cho gia đình chính sách, 50 phần quà cho 50 em học sinh học giỏi vượt khó; tổ chức cho các chiến sĩ đi dâng hương dâng hoa tại khu tưởng niệm Nữ tướng Nguyễn Thị Định và khu mộ của cụ Nguyễn Đình Chiểu. Tổng kinh phí thực hiện hơn 95 triệu đồng.
+ Tại tỉnh Bình Phước: Cụm Hành chính – Sự nghiệp tổ chức khám bệnh, phát thuốc chữa bệnh, thuốc chống muỗi, tuyên truyền bệnh sốt xuất huyết cho 200 người dân, trẻ em của xã; tổ chức thăm hỏi và tặng 46 phần quà cho các gia đình chính sách nhân ngày 27/7, tặng các 20 suất học bổng cho các em thiếu nhi vượt khó học giỏi; tổ chức khởi công xây dựng 01 căn nhà tình bạn cho 01 bạn thanh niên công nhân khó khăn; tổ chức các sân chơi cho các em thiếu nhi tại địa phương. Tổng kinh phí thực hiện hơn 110 triệu đồng.
+ Tại tỉnh Long An: Cụm Sản xuất tổ chức chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm”, sửa chữa, đi lại hệ thống điện cho 60 hộ gia đình khó khăn và trao tặng 60 phần quà cho các hộ sửa chữa điện gồm nhu yếu phẩm, tặng 60 đồng hồ treo tường; sơn, sửa chữa tường, thiết bị, dụng cụ học tập tại Trường tiểu học Bình Hòa Trung, huyện Mộc Hóa; tổ chức thi công, tráng đá 1,2 km đường nông thôn; tổ chức tư vấn cách bón phân, chăm sóc cây trồng, phòng trừ sâu bệnh, nấm; giới thiệu các loại sản phẩm phù hợp với từng loại cây trồng cho bà con nông dân; tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 500 người dân; thăm hỏi và tặng 20 phần quà cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng tại địa phương, tổ chức tặng các sản phẩm sách thiếu nhi, quần áo cho bà con nhân dân tại địa phương. Tổng kinh phí thực hiện hơn 170 triệu đồng.

2.2 Cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, tặng quà 1.968 phần quà cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, thanh niên công nhân, gia đình có hoàn cảnh khó khăn với kinh phí hơn 2 tỉ đồng; tiến hành xây dựng và sửa chữa 47 căn nhà tình bạn, nhà tình thương, nhà tình nghĩa cho các gia đình chính sách, đoàn viên, thanh niên khó khăn, tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương; tổ chức 215 chương trình trại hè, trại kỹ năng, hành trình trải nghiệm, chương trình “Học kỳ hồng” cho 1.326 em thiếu nhi là con em thanh niên công nhân; tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí, truyền thông dinh dưỡng cho hơn 22.512 lượt người dân vùng sâu vùng xa; tổ chức 161 chương trình bán hàng lưu động bình ổn giá, phiên chợ thanh niên công nhân; tổ chức 297 chương trình văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ cho hơn 30.000 lượt thanh niên công nhân và người dân thành phố.

3. Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới:
3.1 Cấp Thành:
- Ban Chỉ huy chiến dịch đã chỉ đạo 05 Cụm hoạt khu vực công nhân lao động và các Quận, Huyện Đoàn tổ chức thực hiện hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới tại 05 huyện ngoại thành với gắn với các nội dung tư vấn hướng nghiệp, hỗ trợ vay vốn và giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; tổ chức tập huấn kiến thức nông nghiệp, chuyển giao các mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp cho thanh niên và người dân; tổ chức các đội hình văn nghệ sĩ trẻ tình nguyện biểu diễn văn hóa, văn nghệ, chiếu phim lưu động; xây dựng các điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới; tham gia thực hiện các công trình bê tông hóa tuyến đường, tuyến hẻm, cầu giao thông nông thôn; xây dựng nhà tình bạn cho đoàn viên, thanh niên nông thôn khó khăn; thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm”, sửa chữa, thay mới hệ thống, thiết bị điện an toàn cho các hộ gia đình khó khăn, có hệ thống điện gia đình không đảm bảo an toàn, cụ thể như sau:
+ Tại huyện Bình Chánh: Cụm Sản xuất tổ chức thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm vì an sinh xã hội’’ và trao tặng 200 đồng hồ treo tường cho 200 hộ gia đình chính sách, hộ khó khăn trên địa bàn các xã Tân Quý Tây, Hưng Long, Bình Chánh, An Phú Tây; bê tông hóa 01 sân chơi thiếu nhi tại xã Tân Nhựt (100 triệu đồng); thăm hỏi và tặng quà 51 mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách (500.000đ/phần); bán hàng lưu động giá ưu đãi cho thanh niên, công nhân tại khu công nghiệp Lê Minh Xuân và khu công nghiệp Tân Tạo; tổ chức trao tặng 10 chiếc xe đạp, 1.500 cuốn tập cho các em thiếu nhi có vượt khó học giỏi; thực hiện trồng cây trên tuyến đường T2 xã Tân Quý Tây; trao tặng 20 tủ thuốc nhân ái cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn huyện. Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động hơn 280 triệu đồng.
+ Tại huyện Nhà Bè: Cụm Dịch vụ và Cụm Hành chính – Sự nghiệp tổ chức lễ khởi công xây dựng cầu nông thôn và trao kinh phí 70 triệu đồng tham xây dựng công trình; tổ chức phiên tòa giả định và tư vấn pháp lý cho thanh niên công nhân, tư vấn sức khỏe; tổ chức tặng quà cho 200 nữ thanh niên công nhân và tặng 100 phần quà tại Khu công nghiệp Hiệp Phước; tập huấn quy trình trồng rau an toàn và tặng 100 phần quà cho thanh niên nông thôn; tổ chức tập huấn cho cán bộ y tế cấp xã và chương trình sức khỏe cho mọi người; tuyên truyền tuyển dụng thanh niên xung phong; tuyên truyền, tư vấn cho người dân về Luật giao thông đường bộ, hướng dẫn người dân đi xe buýt và phát sơ đồ xe buýt miễn phí; tư vấn hướng dẫn thủ tục cấp, đổi giấy phép lái xe 2 bánh; hướng dẫn phân loại rác tại nguồn và tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho người dân; trao tặng 01 căn nhà tình bạn trị giá 30 triệu đồng cho đoàn viên khó khăn tại địa phương; tặng 50 phần quà, 100 vé tham quan Thảo Cầm Viên cho học sinh khó khăn; gian hàng bán hàng sản phẩm của người khuyết tật và 600 sản phẩm hạt giống; tặng 200 vé vào cổng công viên văn hóa Đầm Sen, hỗ trợ 01 chuyến xe cho các em thiếu nhi; tổ chức bán hàng qua phiếu đặt hàng cho thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa, nhà trọ. Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động hơn 350 triệu đồng.
+ Tại huyện Hóc Môn: Cụm Đoàn cơ sở tổ chức thực hiện bê tông hóa 01 tuyến đường giao thông nông thôn tại địa phương; tổ chức khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc cho 150 người dân; khám răng và tư vấn sức khỏe răng miệng cho 50 trẻ em; tặng 100 thẻ bảo hiểm tai nạn, 05 xe đạp, 50 phần quà học tập, suất học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động hơn 100 triệu đồng.
+ Tại huyện Cần Giờ: Cụm Xây dựng – Giao thông tổ chức thực hiện tặng 03 bộ máy vi tính cũ, sửa 01 trường tiểu học, tặng 01 xe đạp và 22 phần học bổng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tặng 10 bộ ngư lưới cụ cho ngư dân trẻ ra khơi, 500 cuốn tập tặng thiếu nhi của Huyện Đoàn Cần Giờ, thực hiện công trình chiếu sáng tuyến đường, hẻm... Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động hơn 90 triệu đồng.

3.2 Cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều nội dung thiết thực góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn các huyện ngoại thành của thành phố, tham gia hỗ trợ các xã thực hiện các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới như: tổ chức 16 hoạt động tư vấn hướng nghiệp, hỗ trợ vay vốn và giới thiệu việc làm cho 4.583 lượt thanh niên nông thôn; tổ chức 29 buổi tập huấn kiến thức nông nghiệp, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp cho 2.727 lượt thanh niên và người dân; tổ chức 70 đội hình văn nghệ sĩ trẻ tình nguyện biểu diễn văn hóa, văn nghệ, chiếu phim lưu động; xây dựng 15 điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã xây dựng nông thôn mới; thực hiện sửa chữa, nâng cấp, xây mới 19 công trình bê tông hóa tuyến đường, tuyến hẻm, 14 cầu giao thông nông thôn; xây dựng nhà tình bạn cho đoàn viên, thanh niên nông thôn khó khăn; thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm”, sửa chữa, thay mới hệ thống, thiết bị điện an toàn cho 520 hộ gia đình khó khăn, có hệ thống điện gia đình không đảm bảo an toàn…

4. Hoạt động tình nguyện quốc tế tại nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào:
- Tổ chức Lễ ra quân thực hiện các hoạt động tình nguyện tại tỉnh Attapeu - nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào, với 40 chiến sĩ tham gia các hoạt động tuyên truyền, tư vấn và phát thuốc miễn phí cho hơn 2.000 người dân có hoàn cảnh khó khăn, trao tặng 05 tủ thuốc y tế cho người dân các bản, làng; trao tặng 5.000 quyển tập trắng cho học sinh khó khăn, 120 phần quà, 120 bình xịt phục vụ nông nghiệp, 01 nhà hữu nghị cho hộ gia đình khó khăn; trao tặng 03 bộ máy vi tính cho Tỉnh Đoàn nhằm phục vụ công tác phổ cập tin học cho thanh thiếu nhi tại địa phương; lắp đặt 02 trụ uống nước tại vòi tại trụ sở Tỉnh Đoàn Attapeu và trường tiểu học Việt – Lào. Đồng thời, các chiến sĩ tình nguyện cũng đã tổ chức các hoạt động tập huấn kiến thức về trồng lúa, hoa màu cho 400 người dân, trao tặng 350 kg bắp giống, hạt giống rau cải, hoa màu; tập huấn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho 400 người dân; trao tặng 01 bộ sách thiếu nhi cho trường tiểu học Việt – Lào; trao tặng bộ dụng cụ thể dục thể thao cho thanh niên Tỉnh Đoàn Attapeu; tổ chức các sân chơi và tặng quà cho thiếu nhi tại các bản, làng và giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao với thanh niên tỉnh Attapeu và thanh niên Hội Việt kiều. Tổng kinh phí thực hiện hơn 500 triệu đồng.

5. Hoạt động tình nguyện vì biển, đảo quê hương:
- Đội hình tình nguyện vì biển, đảo quê hương đã chính thức ra quân thực hiện các nội dung tại huyện đảo Phú Quý tỉnh Bình Thuận từ ngày 29/7 đến ngày 02/8/2015, các chiến sĩ tình nguyện đã thực hiện các nội dung chính như: Khởi công xây dựng và trao tặng 10 bồn chứa nước mưa trị giá 2.000.000đ/1 bồn; Thực hiện công trình sửa chữa, nâng cấp dụng cụ trò chơi của trường, tặng 02 xích du và hỗ trợ 3 triệu đồng làm lại bảng tên trường mẫu giáo Tam Thanh; sửa chửa điện cho 12 hộ dân khó khăn, kết hợp trao tặng 12 phần quà và thực hiện lắp 20 bóng đèn chiếu sáng cho 03 tuyến hẻm ánh sáng an ninh; tập huấn, chuyển giao cách phòng bệnh trên lồng, bè cho 100 hộ dân; tập huấn sơ cấp cứu và trao tặng 100 túi sơ cấp cứu trên biển cho ngư dân trẻ; tổ chức 01 chương trình giao lưu văn nghệ, 1 sân chơi thiếu nhi; tập huấn kiến thức du lịch cho 100 thanh niên CLB hướng dẫn du lịch tại đảo Phú Quý; tặng 1 tấn gạo và hạt giống cho nhân dân cùng 11 đơn vị bộ đội trên đảo; tặng 200 liều Vắcxin phòng bệnh dại, 15 nồi cơm điện, 20 nón bảo hiểm cho người dân, 2.000 tập trắng cho hoc sinh, 10 phần học bổng, 10 bộ sách giáo khoa với tổng kinh phí thực hiện hơn 320 triệu đồng.

5. Công tác xây dựng lực lượng:
- Trong thời gian tổ chức thực hiện chiến dịch, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn chú trọng việc tổ chức thực hiện việc tập hợp đông đảo lực lượng đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia các hoạt động, tổ chức vận động thành lập các tổ chức Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có trên 500 lao động, kết nạp đảng viên, đoàn viên mới trong chiến dịch. Kết quả đã tổ chức thành lập mới 27 cơ sở đoàn (trong đó có 24 chi đoàn ngoài nhà nước, cụ thể là 06 chi đoàn ngoài nhà nước có trên 500 lao động và 18 chi đoàn ngoài nhà nước có trên 100 lao động); thực hiện phát triển mới 1.516 đoàn viên; đặc biệt, các cơ sở đoàn đã tham mưu cho tổ chức Đảng phát triển mới 48 Đảng viên trong chiến dịch.

II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Mặt được:
- Thực hiện triển khai thực hiện sớm việc dự thảo Kế hoạch (tháng 12/2014) và trên cơ sở đó, cho các cơ sở Đoàn trực thuộc góp ý, đăng ký nội dung thực hiện, đồng thời, Kế hoạch tổ chức thực hiện chiến dịch từ rất sớm, định hướng cho các cơ sở Đoàn các tuyến nội dung chi tiết, cụ thể, có xác lập các địa bàn trọng điểm phân công các cụm hoạt động gắn với các địa bàn cụ thể, do đó, các cơ sở Đoàn đã chủ động đăng ký, triển khai thực hiện các nội dung theo đặc thù, thế mạnh, chuyên môn của từng đơn vị, phát huy được phương châm của chiến dịch: “Thanh niên công nhân thành phố lấy chuyên môn làm tình nguyện, lấy chuyên môn phục vụ cộng đồng”. Việc thành lập 9 đội hình chuyên tình nguyện và xác lập các mặt trận trọng điểm trong chiến dịch đã tập trung được các nguồn lực, phát huy chuyên môn các đơn vị trong tổ chức thực hiện các nội dung xác lập. 
- Ban Chỉ huy chiến dịch đã thực hiện tốt việc phân công từng đồng chí thành viên Ban Chỉ huy trong phụ trách từng mảng nội dung, trong đó, 05 đồng chí thành viên Ban Chỉ huy trực tiếp tham gia chỉ đạo các nội dung trọng tâm của 05 cụm hoạt động khu vực công nhân lao động tổ chức thực hiện tại 10 mặt trận trọng điểm tại các huyện ngoại thành và các tỉnh. Thực hiện tốt việc đeo bám, theo dõi, hỗ trợ các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động. Thực hiện tốt công tác vận động các nguồn lực xã hội trong tổ chức các chương trình chiến dịch. Phối hợp tốt với Ban Chỉ huy Chiến dịch Hành Quân xanh, Mùa Hè xanh trong tổ chức thực hiện các nội dung, chương trình hoạt động trọng điểm, trọng tâm của hoạt động hè của thành phố. 
- Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động với nội dung rất thiết thực, gắn với nhu cầu thực tế từng địa phương, đảm bảo các tuyến nội dung theo từng chương trình trong kế hoạch cấp Thành đã đề ra. Các đội hình chuyên đã phát huy tốt chuyên môn, thực hiện các tuyến nội dung trọng điểm gắn với chuyên môn từng đội hình được Ban Chỉ huy cấp Thành xác lập. Các cơ sở Đoàn ngoài việc tập trung tham gia các hoạt động trọng tâm của Chiến dịch còn chủ động tham gia, tổ chức thực hiện tốt các hoạt động theo tuyến nội dung của đơn vị, đạt được nhiều kết quả cao trong chiến dịch. Tham gia tốt các ngày hoạt động cao điểm theo chỉ đạo của Ban Chỉ huy các chiến dịch tình nguyện đã xác lập từ đầu chiến dịch.
	 
2. Hạn chế và những vấn đề cần lưu ý:
- Một số cơ sở Đoàn chưa phát huy tốt các tuyến chuyên môn của thanh niên công nhân tại đơn vị trong việc tham gia các hoạt động cấp Cụm tại các mặt trận trọng điểm.
- Một số cơ sở Đoàn chưa chủ động trong công tác thông tin tuyên truyền hoạt động của chiến dịch tại đơn vị.
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