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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 474- BC/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  02 tháng 11  năm 2015




BÁO CÁO
Triển khai, thực hiện “Lớp đoàn viên kỷ niệm 85 năm 
Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và 40 năm Ngày giải phóng 
miền Nam, thống nhất đất nước”
[bookmark: _GoBack]----------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI:
Thực hiện Hướng dẫn số 53- HD/TWĐTN-BTC ngày 24/10/2014 của Ban Bí Thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức “Lớp đoàn viên 85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam”, trên cơ sở tiếp tục thực hiện Chương trình hành động số 10-CTHĐ/TĐTN-BTC của Ban Chấp hành Thành Đoàn về việc nâng cao chất lượng đoàn viên giai đoạn 2014 – 2017, gắn với tình hình thực tiễn của Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 54-HD/TĐTN-BTC ngày 12/12/2014 về việc tổ chức“Lớp đoàn viên kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và 40 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước” qua đó, tạo sự chỉ đạo tập trung cho công tác phát triển đoàn viên trong năm 2015. Bên cạnh đó, cũng đã tập trung chỉ đạo Ban Thường vụ Quận Đoàn Phú Nhuận trong việc đầu tư giải pháp để nâng cao chất lượng công tác phát triển đoàn viên mới đảm bảo theo yêu cầu chọn đơn vị chỉ đạo điểm của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.  
Trên cơ sở định hướng của cấp Thành, gắn với đặc thù của từng địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã ban hành các văn bản triển khai thực hiện nhằm đảm bảo chất lượng “Lớp đoàn viên kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và 40 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước” với các giải pháp cụ thể như: tăng cường hiệu quả các phong trào hành động cách mạng nhằm tạo điều kiện, môi trường để thanh niên rèn luyện, nâng cao nhận thức, đổi mới phương thức tổ chức nhằm nâng chất lớp cảm tình đoàn,….

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác tuyên truyền:
Với mục đích nâng cao ý thức nhận thức chính trị, thu hút thanh niên, hội viên, đội viên trưởng thành vào tổ chức Đoàn cũng như trang bị cho đoàn viên mới kết nạp những kiến thức cơ bản về lịch sử, truyền thống tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, các cơ sở Đoàn đã chủ động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của Đảng, đất nước, thành phố và của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để tuyên truyền về chặng đường vẻ vang 85 năm của Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015), ý nghĩa của Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, 70 năm Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015) và chặng đường lịch sử 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015), truyền thống 84 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015). Các hoạt động đã được thực hiện với nhiều phương thức đa dạng, phù hợp như tuyên tryền trên các trang thông tin điện tử, trên các trang mạng xã hội của đơn vị hoặc treo băng – rôn tuyên truyền tại trụ sở đơn vị, tại khu vực tập trung đông người hoặc thông qua bảng tin chi đoàn, ...Một số cơ sở Đoàn bước đầu đã ứng dụng được công cụ Infographic nhằm đổi mới công tác tuyên truyền tại đơn vị. Với các giải pháp trên, các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố đã góp phần truyền tải các sự kiện lịch sử của đất nước, của dân tộc và của tổ chức Đoàn đến với xã hội, đến thanh niên. 
Bên cạnh đó, nhằm bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ đã chọn, các đơn vị đã thường xuyên tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng, các Hội trại truyền thống, các Hội thi tìm hiểu lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam sưu tầm và biên soạn các tài liệu viết về cuộc đời, tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của các đoàn viên tiêu biểu lớp trước nhằm tuyên truyền rộng rãi cho đoàn viên thanh niên trong đơn vị qua đó góp phần thực hiện công tác định hướng tư tưởng, nâng cao kiến thức, nhận thức của đoàn viên, thanh niên. 

2. Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng kết nạp:
2.1. Xây dựng kế hoạch kết nạp đoàn viên:
Trên cơ sở Hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Hướng dẫn về việc thực hiện công tác phát triển đoàn viên với chỉ tiêu phấn đấu trong năm 2015 kết nạp 80.000 đoàn viên - Lớp đoàn viên 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước trong năm 2015. Theo đó các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã định hướng và hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc tập trung tuyên truyền, đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng nhằm tăng cường giáo dục, nâng cao hiệu quả công tác tập hợp thanh niên qua đó thực hiện công tác phát triển đoàn viên mới gắn với các ngày lễ lớn, các sự kiện trong đại của đất nước và thành phố, cụ thể:
+ Đợt 1: Từ 03/02/2015 đến 26/3/2015 gắn với dịp kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015) và 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015). 
+ Đợt 2: Từ 30/4/2015 đến 19/5/2015 gắn với phong trào thi đua hướng tới kỷ niệm 40 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015) và kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2015).
+ Đợt 3: Từ 19/8/2015 đến 02/9/2015 gắn với dịp kỷ niệm 70 năm ngày Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và 70 năm Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015). 

2.2. Về việc tổ chức bồi dưỡng kết nạp:
- Đối với hình thức bồi dưỡng kết nạp thanh niên vào Đoàn: các cơ sở Đoàn đã quan tâm đầu tư giải pháp nâng cao chất lượng các lớp bồi dưỡng tìm hiểu về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thông qua việc mời báo cáo viên có chất lượng tốt, giới hạn số lượng tham gia (không quá 100 thanh niên trên 01 lớp) tăng tính tương tác giữa báo cáo viên với thanh niên ưu tú trong các buổi học. Đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá kiến thức của thanh niên như vấn đáp, trắc nghiệm, vừa đáp ứng yêu cầu kiểm tra kiến thức, vừa phát huy, khơi gợi năng lực tham gia phong trào của thanh niên. Theo đó, 100% cơ sở Đoàn trực thuộc đều đảm bảo 100% thanh niên trước khi kết nạp vào Đoàn đều được tham gia lớp cảm tình Đoàn.

	- Đối với đội ngũ báo cáo viên lớp cảm tình Đoàn: trong năm 2015, Trường Đoàn Lý Tự trọng (đơn vị sự nghiệp của Thành Đoàn) đã tiếp tục áp dụng những điều chỉnh trong nội dung khung chương trình Lớp báo cáo viên cảm tình Đoàn qua từng năm, bên cạnh đó tiếp tục duy trì song song Lớp báo cáo viên cảm tình Đoàn dành cho đối tượng chưa là báo cáo viên và lớp bồi dưỡng báo cáo viên cảm tình Đoàn dành cho đối tượng đã là báo cáo viên, qua đó vừa đảm bảo cung cấp đội ngũ báo cáo viên có chất lượng cho cơ sở vừa kịp thời cập nhật, bổ sung kiến thức nhằm nâng cao hiệu quả hơn nữa lực lượng báo cáo viên hiện có. Tính đến năm 2015, trường Đoàn Lý Tự Trọng đã đào tạo, bồi dưỡng cho 183 báo cáo viên cảm tình Đoàn của cơ sở. 
- Bên cạnh đó, để đảm bảo chất lượng báo cáo viên, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã yêu cầu báo cáo viên lớp cảm tình Đoàn nếu là cán bộ Đoàn thì phải được bồi dưỡng nghiệp vụ báo cáo viên tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng từ năm 2010 được xếp loại Khá trở lên. Ngoài ra, khuyến khích cơ sở Đoàn mời các đồng chí nguyên là cán bộ Đoàn có uy tín, kinh nghiệm trong thời gian báo cáo bài lớp cảm tình Đoàn. 
- Thông qua các giải pháp đối với công tác phát triển đoàn viên mới, trong năm 2015, trên địa bàn thành phố đã kết nạp được 83.268./80.000 đoàn viên (đạt 104.08%, tăng 3.63% so với năm 2014. 

2.3. Về tổ chức Lễ kết nạp: Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo cơ sở bám sát theo Hướng dẫn 37 - HD/TĐTN-BTC ngày 31/3/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc hướng dẫn nghiệp vụ công tác đoàn viên, theo đó, Lễ kết nạp đoàn viên mới được tổ chức trang trọng tại các bia tưởng niệm, các địa chỉ đỏ, các di tích lịch sử (có khuyến khích việc mời người thân gia đình cùng tham dự) từ đó tạo ấn tượng sâu sắc, khơi dậy niềm vinh dự, tự hào đối với đoàn viên mới được kết nạp, cụ thể: Lễ kết nạp đoàn ấn tượng của các đơn vị như Chi đoàn khu phố 3 – phường 13, Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức tại khu di tích núi Minh Đạm, chi đoàn khu phố 5, phường 11, Quận Đoàn 10 tổ chức tại Bảo tàng Mỹ thuật Thành phố, chi đoàn cơ sở Công ty cổ phần dịch vụ Phú Nhuận – Quận Đoàn Phú Nhuận tổ chức tại Địa đạo Củ Chi; Đoàn Khu Công nghệ cao – Đoàn các Khu chế xuất và Khu công nghiệp thành phố tổ chức tại Khu tưởng niệm cụ Nguyễn Sinh Sắc (Đồng Tháp). Ngoài ra, Quận Đoàn 8 còn tổ chức Hội thi thực hiện clip kết nạp đoàn ấn tượng của Quận Đoàn 8 triển khai nhằm ghi lại các buổi lễ kết nạp đoàn ý nghĩa, đúng quy trình và trang trọng của các đơn vị…

3. Công tác bồi dưỡng, quản lý đoàn viên sau kết nạp:
- Công tác bồi dưỡng đoàn viên sau kết nạp được Ban Chấp hành Chi đoàn nhuyễn hóa thông qua các hoạt động thực tiễn của Đoàn với việc tổ chức cho đoàn viên học tập 6 bài lý luận chính trị sửa đổi, bổ sung; hướng dẫn đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên ngay sau khi được kết nạp. Đồng thời giao nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với điều kiện và sở trường của từng đoàn viên tạo môi trường để đoàn viên mới rèn luyện và tiếp tục phấn đấu trở thành đoàn viên ưu tú. Công tác đánh giá đoàn viên cuối năm được các đơn vị thực hiện theo đúng quy trình và lấy kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là kết quả đánh giá đoàn viên cuối năm.
- Công tác tập huấn về nghiệp vụ công tác đoàn viên, đặc biệt là công tác đoàn viên, đoàn vụ được các đơn vị quan tâm tổ chức thực hiện định kỳ hằng năm nhằm trang bị cho các cán bộ Đoàn các cấp có đầy đủ kiến thức nghiệp vụ trong việc quản lý đoàn viên. Bên cạnh đó, một số đơn vị còn chủ động xây dựng các sổ tay nghiệp vụ, hệ thống hóa quy trình biểu mẫu qua đó tạo điều kiện cho cán bộ tại cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ, cụ thể : Quận Đoàn 5, Đoàn các Khu chế xuất và Khu công nghiệp thành phố,….
- Các cấp bộ Đoàn thực hiện công tác quản lý đoàn viên sau kết nạp theo Hướng dẫn số 37-HD/TĐTN-BTC ngày 31/3/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc Hướng dẫn nghiệp vụ công tác đoàn viên. Đảm bảo 100% chi đoàn có sổ quản lý đoàn viên.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:
- Việc tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, phấn đấu để trở thành người Đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh đã được các cấp bộ Đoàn quan tâm, triển khai thực hiện với nhiều hình thức phong phú. Các cơ sở Đoàn đã quan tâm nâng chất các lớp cảm tình Đoàn (chất lượng của báo cáo viên, việc đổi mới phương pháp học tập, đánh giá,…). Quy trình phát triển đoàn viên mới được đảm bảo theo quy định. 
- Tình hình kết nạp đoàn viên trong các khu vực, đối tượng có sự tăng về số lượng, chất lượng đoàn viên được cải thiện qua việc đổi mới hình thức học tập các lớp cảm tình Đoàn; đội ngũ báo cáo viên được đầu tư, nâng chất; cách thức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập được thay đổi, bổ sung điều chỉnh cho phù hợp với yêu cầu thực tiễn. 

2. Hạn chế:
- Việc tiếp cận và tạo nguồn phát triển từ đối tượng thanh niên tại địa bàn dân cư, thanh niên công nhân, lao động tự do, thanh niên đặc thù,… vẫn còn gặp nhiều khó khăn dẫn đến nguồn phát triển Đoàn viên mới còn chưa được phong phú, thiếu sự đa dạng trong cơ cấu nguồn phát triển.  

- Chất lượng của các lớp cảm tình Đoàn tuy đã có nhiều chuyển biến tích cực nhưng chưa thật sự đồng bộ. Vẫn còn tình trạng số lượng tham gia lớp quá đông, báo cáo viên thiếu cập nhật nội dung mới, công tác công nhận còn hình thức, chưa sát với thực tế.

- Tại một số cơ sở Đoàn, công tác tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên mới thiếu đầu tư, còn thực hiện sơ sài dẫn đến việc giảm ý nghĩa của buổi Lễ, ít nhiều tác động đến tâm lý đoàn viên mới. 
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