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         Số: 4676-CV/TĐTN-VP	TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 12 năm 2015
	“V/v triển khai định hướng chương trình
công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 
[bookmark: _GoBack]                   thành phố năm 2016” 

Kính gửi:  - Lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn
        - Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn 
        

Năm 2016 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 60 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022; để các cấp bộ Đoàn có cơ sở xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai định hướng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2016.

Đề nghị lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn xây dựng chương trình công tác năm 2016 của đơn vị trên cơ sở nghiên cứu, cụ thể hóa nội dung định hướng của Ban Thường vụ Thành Đoàn (đính kèm văn bản định hướng).

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, Ban Thường vụ cơ sở Đoàn quán triệt và triển khai thực hiện.
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