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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 210-KH/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 07 tháng 4 năm 2015


KẾ HOẠCH
Thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017
trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh
-----

Căn cứ Kế hoạch số 269KH/TWĐTN-BTC ngày 22/12/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017, căn cứ kết quả triển khai thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên trong thời kỳ mới giai đoạn 2009 – 2012 và thực tiễn tại thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nâng cao chất lượng đoàn viên về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, chuyên môn nghiệp vụ, sức khỏe và kỹ năng; cụ thể hoá nội dung thực hiện cuộc vận động 4 xây – 3 chống, cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn và cuộc vận động xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố giai đoạn 2013 – 2017;
- Cổ vũ tính tự giác, tinh thần tự rèn luyện để hoàn thiện bản thân của mỗi người đoàn viên, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm, tính tiên tiến của đoàn viên, phát huy tính xung kích, tiên phong của đoàn viên trong các phong trào hành động cách mạng của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
2. Yêu cầu:

- Công tác triển khai cần đồng bộ, gắn với các giải pháp xây dựng chi đoàn mạnh, đảm bảo hiệu quả, sát thực tế, phù hợp với điều kiện, đặc thù từng khu vực, từng đối tượng đoàn viên;
- Việc kiểm tra, đánh giá thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên phải được thực hiện nghiêm túc, thường xuyên, đúng quy định; 
- Kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên hàng năm, do đó các nội dung đăng ký và thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên phải toàn diện theo các tiêu chí được triển khai; 


- Đối với cán bộ Đoàn từ cấp chi đoàn trở lên: việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên cần gắn với việc thực hiện cuộc vận động Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn theo nội dung định hướng hằng năm của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Rèn luyện về nhận thức chính trị, đạo đức, lối sống:
+ Về nhận thức: Đoàn viên cần học tập để hình thành, nâng cao nhận thức chính trị, khả năng lý luận, tự trau dồi, xây dựng lý tưởng và đạo đức cách mạng, từng bước hình thành những phẩm chất tốt đẹp, có lối sống văn hoá, sống có tình cảm và trách nhiệm với gia đình, bạn bè, đồng nghiệp, tổ chức, quê hương và đất nước.
+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với nội dung chủ đề học tập được triển khai định kỳ hằng năm;
- Học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Khi có điều kiện cần quan tâm học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị;
- Tích cực rèn luyện theo các tiêu chí xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố giai đoạn 2013 – 2017 bằng các nội dung, giải pháp cụ thể của mỗi người đoàn viên;
- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt thông tin thời sự xã hội, các vấn đề của địa phương, của thành phố và đất nước thông qua các kênh chính thống; thường xuyên rèn luyện bản lĩnh để tránh bị tác động bởi những thông tin tiêu cực trên mạng Internet; trong các điều kiện cụ thể, cần quan tâm tham gia tranh luận với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, khuyến khích việc tham gia các tổ dư luận xã hội tại địa phương, đơn vị;
- Tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền, tích cực rèn luyện, phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam;
- Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật, đồng thời vận động gia đình, bạn bè cùng tham gia thực hiện tốt;
- Đối với cán bộ Đoàn các cấp, thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo hằng năm của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn.
2. Rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần tình nguyện:
+ Về nhận thức: Đoàn viên cần cố gắng học tập, rèn luyện để nâng cao kiến thức, kỹ năng nghề nghiệp; đồng thời, tích cực lao động, sáng tạo, chủ động học hỏi, tự trang bị các kỹ năng cần thiết cho quá trình lâp thân, lập nghiệp, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện góp phần tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước, thành phố.
+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Cần chủ động xác định, đặt ra các mục tiêu trong việc học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ;

- Tích cực trong lao động, phát huy sự sáng tạo, cố gắng tìm tòi, nghiên cứu, chủ động tiếp cập với khoa học công nghệ, tăng cường ứng dụng công nghệ trong quá trình học tập, lao động;

- Tích cực trong tham gia các hoạt tình nguyện đặc biệt cần quan tâm phát huy chuyên môn, nghiệp vụ trong các hoạt động xung kích vì cộng đồng.
3. Rèn luyện về sức khỏe, kỹ năng thực hành xã hội:
+ Về nhận thức: Rèn luyện để nâng cao thể lực, tầm vóc, tăng cường sức đề kháng, tạo sự phát triển hài hòa cả về thể lực và trí lực; tích cực rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội.
+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Đăng ký và tham gia rèn luyện ít nhất một môn thể thao, có chế độ rèn luyện thường xuyên, liên tục.

- Không sử dụng ma túy và các chất gây nghiện; hạn chế uống rượu, bia và không hút thuốc lá.
- Chủ động đăng ký học tập, rèn luyện một số kỹ năng thực hành xã hội cần thiết gắn với nhu cầu của cá nhân đoàn viên…

4. Các nội dung khác:

- Tham dự đầy đủ, tích cực và tham gia đóng góp ý kiến trong sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động do tổ chức Đoàn các cấp tổ chức, đóng đoàn phí đầy đủ. 

- Chấp hành sự phân công của Ban chấp hành chi đoàn và Đoàn cấp trên.
Lưu ý: Trong quá trình triển khai thực hiện, các cơ sở Đoàn cần quan tâm định hướng đoàn viên rèn luyện gắn với các phong trào được triển khai theo từng đối tượng, cụ thể:  
- Đoàn viên khu vực địa bàn dân cư: tích cực tham gia xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, phong trào xây dựng khu phố, ấp “An toàn - Sạch đẹp - Văn minh - Nghĩa tình” (phong trào AST) gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, phong trào ”Tuổi trẻ thành phố chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Thanh niên nông thôn sản xuất kinh doanh giỏi”.

- Đoàn viên khu vực công nhân lao động: rèn luyện đạo đức, tác phong, nâng cao trình độ, tay nghề, kỹ năng nghề nghiệp, chấp hành kỷ luật lao động, tích cực xây dựng văn hoá, văn minh công sở, văn hóa doanh nghiệp. Tích cực lao động sản xuất, tham gia phong trào thi đua“4 nhất”, phong trào “ 3 trách nhiệm”, cuộc vận động “Thầy thuốc trẻ tiêu biể”.

- Đoàn viên khu vực trường học: chuyên cần trong học tập, trung thực trong thi cử, chủ động học tập nâng cao trình độ. Tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, thi tay nghề, tham gia sinh hoạt trong các câu lạc bộ học thuật. Tham gia tích cực phong trào “Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, “Sinh viên 5 tốt”, cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”.

- Đoàn viên khu vực lực lượng vũ trang: tích cực rèn luyện kỹ thuật, chiến thuật, sẵn sàng chiến đấu, phát huy vai trò nòng cốt của đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang trong tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, giữ vững anh ninh, quốc phòng thông qua phong trào “Thi đua học tập và thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân”, phong trào “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ”, phong trào “Thanh niên Lực lượng vũ trang thanh phố xung kích, sáng tạo, vươn tới những đỉnh cao”.
III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN: 

1. Đối với quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch hoặc hướng dẫn thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên gắn với đặc thù của địa phương, đơn vị, tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt đầy đủ ý nghĩa, nội dung, biện pháp, phương thức thực hiện đến các cơ sở đoàn trực thuộc. Hằng năm, tuỳ vào điều kiện cụ thể, có thể ban hành các loại văn bản nhằm bổ sung, hướng dẫn việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên tại đơn vị. Khuyến khích các đơn vị nghiên cứu các giải pháp ứng dụng công nghệ thông tin nhằm nâng cao hiệu quả việc triển khai thực hiện
- Đề nghị các đơn vị xây dựng khung đăng ký cụ thể theo đặc thù đối tượng đoàn viên trong đó cần xác định số lượng nội dung đăng ký trong năm một cách phù hợp, có chất lượng, mang tính khả thi cao, cụ thể:

+ Xác định những nội dung chung đoàn viên cần thực hiện theo tiêu chí nêu trên. Số lượng các nội dung đánh giá theo khung chung là từ 05 – 07 nội dung.
+ Định hướng những nội dung riêng mang tính cá nhân để đoàn viên rèn luyện theo định hướng phát triển của mỗi người và để khắc phục các điểm hạn chế của bản thân. Số lượng các nội dung tự chọn là từ 03 – 04 nội dung.
Lưu ý: Việc xây dựng các nội dung cần hạn chế việc đánh giá theo cảm tính. Trước khi ban hành chính thức, cần được sự bàn luận thống nhất của các đơn vị trực thuộc. Trong trường hợp chưa xác định được cụ thể thì cần hướng dẫn và giao trách nhiệm cho cơ sở Đoàn trực thuộc nghiên cứu để xác định phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị.   
- Có kế hoạch kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện trong năm nhằm đôn đốc, nhắc nhở, hướng dẫn cơ sở trong quá trình tổ chức thực hiện, kịp thời ghi nhận những mô hình hay, giải pháp hiệu quả để tuyên dương, khen thưởng, giới thiệu và nhân rộng đồng thời có giải pháp hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn vướng mắc.
- Đối với hình thức, phương thức đăng ký: Thống nhất việc đăng ký bằng hình thức phiếu rèn luyện đoàn viên trên toàn thành phố (các đơn vị chủ động thiết kế mẫu phiếu rèn luyện trên cơ sở nội dung định hướng nêu trên và theo mẫu khung cơ bản do cấp thành ban hành theo Kế hoạch). Việc đăng ký có thể thực hiện bằng cách viết tay, đánh máy hoặc đăng ký qua mạng tuy nhiên phải đảm bảo nguyên tắc là xác định được cá nhân đăng ký và được xác nhận bởi Ban chấp hành chi đoàn. Hằng năm, sau khi tiến hành đánh giá chất lượng trên phiếu rèn luyện và có xác nhận của Đoàn cơ sở, Ban chấp hành chi đoàn có trách nhiệm dán phiếu rèn luyện đoàn viên vào sổ đoàn viên. Phiếu này có giá trị thay thế cho phần nhận xét đánh giá ưu, khuyết điểm của đoàn viên hằng năm trong sổ đoàn viên (các nội dung khác liên quan đến cập nhật thành tích khen thưởng, bị kỷ luật, công nhận tiến bộ, xoá án kỷ luật vẫn thực hiện bình thường). 
- Khuyến khích các cơ sở Đoàn tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị sử dụng kết quá đánh giá chất luợng đoàn viên là một trong những nội dung để đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, đánh giá, phân loại chất lượng Đảng viên (đối với Đảng viên tham gia sinh hoạt Đoàn). 

2. Đối với Đoàn cơ sở:

2.1. Bước 1: Hướng dẫn, triển khai
Trên cơ sở định hướng của Đoàn cấp trên và theo đặc thù của đơn vị, tổ chức tập huấn, hướng dẫn quy trình triển khai đăng ký, tổ chức thực hiện và các phương pháp đánh giá việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên cho Ban chấp hành các chi đoàn.

2.2. Bước 2: Tổ chức thực hiện

- Trên cơ sở nội dung khung rèn luyện được xác định trong năm, các Đoàn cơ sở xây dựng, tổ chức các hoạt động, chủ động chuyển tải, cụ thể hoá các nội dung chỉ đạo, triển khai từ Đoàn cấp trên nhằm tạo môi trường, điều kiện để đoàn viên thực hiện các nội dung đã đăng ký rèn luyện. 

- Rà soát, triển khai các giải pháp hỗ trợ đối với các chi đoàn hoạt động hạn chế, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Nghiên cứu triển khai hoặc tham mưu, đề xuất các giải pháp nhằm tạo động lực, kịp thời tuyên dương, khen thưởng đoàn viên tích cực trong quá trình thực hiện.

2.3. Bước 3: Kiểm tra, đánh giá
Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các chi đoàn trong việc triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, theo dõi tình hình đăng ký và thực hiện việc rèn luyện của đoàn viên (thông qua kiểm tra phiếu rèn luyện đoàn viên kết hợp đối chiếu với các hoạt động do chi đoàn tổ chức). Định kỳ 6 tháng/lần tổ chức rà soát, đánh giá kết quả triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên của chi đoàn.
* Lưu ý: Đối với trường hợp các đơn vị có thực hiện mô hình Đoàn bộ phận (trực thuộc Đoàn cơ sở) thì Đoàn bộ phận là cấp chịu trách nhiệm triển khai cho chi đoàn trực thuộc việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên (trên cơ sở chỉ đạo, định hướng của Đoàn cơ sở). Các bước thực hiện giống như yêu cầu đối với cấp Đoàn cơ sở.
3. Đối với Chi đoàn, Chi đoàn cơ sở:

3.1. Bước 1: Triển khai, tổ chức đăng ký
- Tổ chức họp chi đoàn quán triệt mục đích, yêu cầu, nội dung của chương trình rèn luyện đoàn viên, gợi ý, hướng dẫn đoàn viên các nội dung rèn luyện phù hợp với trình độ và khả năng của đoàn viên để đăng ký theo hướng dẫn của Đoàn cấp trên và gắn với các nội dung hoạt động thực tế tại chi đoàn. 
- Ban chấp hành chi đoàn có trách nhiệm thẩm định nội dung đăng ký, có định hướng, hướng dẫn điều chỉnh trong trường hợp nội dung đăng ký, giải pháp thực hiện chưa phù hợp hoặc đoàn viên chưa tự đề ra được nội dung đăng ký. Lưu ý: Các nội dung rèn luyện đều phải đảm bảo yêu cầu, mức phấn đấu của mỗi đoàn viên, nhưng cũng cần vừa sức, dựa trên cơ sở có sự thống nhất với đoàn viên và được thông tin trong sinh hoạt chi đoàn.
- Ban chấp hành chi đoàn tổng hợp, lưu giữ 01 bản để theo dõi và kiểm tra tình hình thực hiện của đoàn viên. Khuyến khích: có hình thức công khai nội dung đăng ký rèn luyện để đoàn viên chi đoàn cùng giám sát, hỗ trợ nhau cùng thực hiện.
3.2. Bước 3: Hỗ trợ, kiểm tra, đánh giá và công nhận

- Trên cơ sở nội dung đăng ký rèn luyện của đoàn viên, Ban chấp hành chi đoàn có trách nhiệm triển khai tổ chức các hoạt động nhằm tạo điều kiện, môi trường để đoàn viên hoàn thành nội dung đăng ký; đồng thời, tuyên truyền, giới thiệu, hướng dẫn đoàn viên tham gia các hoạt động khác do Đoàn Thanh niên các cấp tổ chức để hoàn thành chương trình rèn luyện đoàn viên. Lưu ý: cần quan tâm, nghiên cứu các giải pháp nhằm động viên, khích lệ đoàn viên thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Tùy theo điều kiện, định kỳ hằng quý hoặc 6 tháng/lần, Ban Chấp hành Chi đoàn tổ chức cho đoàn viên tự kiểm tra quá trình rèn luyện; đồng thời, nêu những khó khăn, vướng mắc trong quá trình rèn luyện để đoàn viên trong chi đoàn cùng góp ý, hỗ trợ và để Ban Chấp hành chi đoàn biết và có giải pháp tháo gỡ. Ngoài ra, khuyến khích việc phân công các đồng chí ủy viên Ban Chấp hành Chi đoàn theo dõi, hướng dẫn các đoàn viên hoặc phân công cặp đoàn viên cùng rèn luyện và hỗ trợ nhau hoàn thành các nội dung rèn luyện đã đăng ký; đầu tư các giải pháp, các hình thức để đánh giá hiệu quả, chính xác kết quả rèn luyện của đoàn viên, đặc biệt là đối với các nội dung rèn luyện về nhận thức (ví dụ thông qua các bài thi trắc nghiệm, các phần thi thuyết trình, hùng biện, hái hoa dân chủ...).
- Trên cơ sở quy định về tiến độ thực hiện đánh giá chất lượng đoàn viên hằng năm, Ban Chấp hành chi đoàn tổ chức cho đoàn viên trong chi đoàn họp nhận xét và góp ý, đánh giá kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên theo các bước sau:

+ Đoàn viên tự đánh giá mức độ rèn luyện các nội dung đã đăng ký, giải trình cụ thể những việc đã làm được trong từng tiêu chí (trong phần nhật ký rèn luyện ứng với từng tiêu chí cụ thể) và tự đánh giá mức độ hoàn thành.

+ Tập thể chi đoàn nhận xét và xếp loại mức độ thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên của từng thành viên trong chi đoàn. Trường hợp chi đoàn có số lượng đoàn viên đông (từ 15 đoàn viên trở lên), hoặc đoàn viên phân tán không có điều kiện sinh hoạt tập trung, việc đánh giá kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên do Ban chấp hành chi đoàn thực hiện trên cơ sở tham khảo góp ý của đoàn viên trong phân đoàn (nếu có) hoặc nhóm đoàn viên có cùng điều kiện về thời gian sinh hoạt, lao động, học tập.

- Kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên gồm 04 mức:

+ Đoàn viên Xuất sắc: Là những đoàn viên hoàn thành trên 90% nội dung rèn luyện đã đăng ký.
+ Đoàn viên Khá: Là những đoàn viên hoàn thành từ trên 70% - 90% nội dung rèn luyện đã đăng ký.
+ Đoàn viên Trung bình: Là những đoàn viên hoàn thành từ 50% - 70% nội dung rèn luyện đã đăng ký.

+ Đoàn viên Yếu: Là những đoàn viên không thực hiện hoặc chỉ hoàn thành dưới 50% số nội dung rèn luyện đã đăng ký.
- Sau khi hoàn tất việc đánh giá chất lượng đoàn viên, Ban chấp hành chi đoàn bộ phận thực hiện báo cáo Đoàn cơ sở (hoặc Đoàn bộ phận (nếu có)) để công nhận kết quả. Đối với chi đoàn cơ sở chỉ thực hiện việc báo cáo kết quả về Đoàn cấp trên.
Lưu ý: Ngay sau khi họp thống nhất kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên, Ban chấp hành các chi đoàn có trách nhiệm triển khai việc đăng ký rèn luyện đoàn viên cho năm kế tiếp. Đối với khu vực trường học, cần định hướng cho đoàn viên đăng ký các hoạt động vào dịp nghỉ hè, đặc biệt là việc tham gia các hoạt động tình nguyện theo nhóm đối tượng.
4. Đối với đoàn viên:

4.1. Bước 1: Đăng ký

- Mỗi đoàn viên chủ động nghiên cứu, đăng ký các nội dung rèn luyện phù hợp với nhu cầu, định hướng phát triển của bản thân và theo hướng dẫn của Ban Chấp hành chi đoàn.

- Mỗi nội dung đăng ký rèn luyện cần xác định thời gian hoàn thành (theo tháng, quý, năm) và có giải pháp thực hiện cụ thể. Nội dung đăng ký cần rõ ràng, cụ thể, có khả năng đánh giá kết quả thực hiện.
4.2. Bước 2: Rèn luyện

- Chủ động thực hiện theo các nội dung đã đăng ký thông qua các hoạt động do tổ chức Đoàn các cấp thực hiện hoặc do các đơn vị, tổ chức khác tổ chức đúng theo quy định của pháp luật (theo các nội dung đăng ký đặc thù như: nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng, trình độ ngoại ngữ,...).
- Thực hiện tốt các quy định sinh hoạt của Chi đoàn, tự giác rèn luyện, phấn đấu trong học tập, lao động, công tác, tích cực vận động thanh niên tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội, tham gia bồi dưỡng, giới thiệu thanh niên tiên tiến vào Đoàn. 

- Chủ động trao đổi ý kiến với các đoàn viên trong Chi đoàn hoặc đề nghị Ban Chấp hành Chi đoàn giúp đỡ để thực hiện các nội dung đã đăng ký rèn luyện.
4.3. Bước 3: Tự đánh giá kết quả thực hiện

Đoàn viên tự đánh giá mức độ rèn luyện trên cơ sở các nội dung đã đăng ký. Đoàn viên có trách nhiệm tham gia buổi họp phân tích chất lượng đoàn viên và chia sẻ kinh nghiệm rèn luyện với đoàn viên trong chi đoàn. Trong quá trình rèn luyện, đoàn viên có thể đăng ký bổ sung nội dung khi đã hoàn thành sớm nội dung rèn luyện. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:
- Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu việc triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trên địa bàn thành phố, tham mưu mẫu phiếu rèn luyện đoàn viên và mẫu sổ đoàn viên mới phục vụ cho việc lưu trữ phiếu rèn luyện, tham mưu tổ chức Hội nghị sơ kết đánh giá kết quả thực hiện vào đầu năm 2016 và Hội nghị tổng kết vào cuối năm 2017.
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn chịu trách kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện của các cơ sở Đoàn, kịp thời phối hợp với Ban Tổ chức Thành Đoàn tham mưu giải quyết các vấn đề phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện.

- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chịu trách nhiệm triển khai các hoạt động tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của việc triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên 

- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Ban – Văn phòng chịu trách nhiệm theo dõi đôn đốc nhắc nhở việc triển khai thực hiện của các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn chọn các đơn vị sau đây để tập trung chi đạo việc triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

+ Đối với khu vực quận, huyện, lực lượng vũ trang: Quận Đoàn 01, 07, Tân Bình, Gò Vấp, huyện Bình Chánh và Đoàn Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy.

+ Đối với khu vực trường học: Đoàn trường Đại học Kiến trúc, Đại học Công nghệ thông tin – ĐHQG, Đại học Công nghệ thành phố, Đại học Giao thông vận tải thành phố, Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch, Đại học Quốc tế - ĐHQG, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật thành phố, Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh.


+ Đối với khu vực công nhân lao động: Đoàn Tổng công ty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Sở Y tế, Đoàn công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước thành phố, Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong, Đoàn Tổng công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn, Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn Tổng công ty cấp nước Sài Gòn.


2. Đối với cơ sở:

2.1. Thời gian hoàn thành việc triển khai, đăng ký: ngay sau khi kết thúc việc đánh giá chất lượng đoàn viên ở cấp chi đoàn.
- Đối với khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động: riêng trong năm 2015 là trước ngày 01/6/2015 (số lượng tiêu chí đăng ký: đối với nội dung chung là từ 03 – 05, theo nội dung cá nhân là từ 02 – 03).
- Đối với khu vực trường học: riêng đối với năm học 2014 – 2015 thì vẫn triển khai theo định hướng trước đây.
Lưu ý: đối với các đơn vị khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động đã triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong năm 2015, cần hướng dẫn đoàn viên đăng ký bổ sung hoặc điều chỉnh cho phù hợp với định hướng chung.

Các cơ sở Đoàn gởi kế hoạch hoặc hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện Đoàn viên của đơn vị về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) theo tiến độ thời gian như sau: 

+ Đối với khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động, gửi trước ngày 15/5/2015;
+ Đối với khu vực trường học, gửi trước ngày 15/10/2015. 
2.2. Thời gian hoàn tất và đánh giá kết quả:
- Khu vực địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, công nhân lao động: trước ngày 01/11 hàng năm.

- Khu vực trường học: trước ngày 01/6 hàng năm.
Các cơ sở Đoàn tổng hợp kết quả đánh giá đoàn viên và cơ sở Đoàn của đơn vị (theo mẫu) và gửi về về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) theo tiến độ thời gian như trên.
Trên đây là kế hoạch thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017 trên địa bàn thành phố. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
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- Lưu: VP, BTC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lâm Đình Thắng


PAGE  

