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HƯỚNG DẪN
V/v bình chọn và tuyên dương chi đoàn vững mạnh tiêu biểu
gắn với việc xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí 
“3 nắm – 3 biết – 3 làm” giai đoạn 2015 – 2017
-----

	Nhằm cụ thể hoá nội dung của chương trình hành động số 09-CTHĐ/TĐTN-BTC ngày 20 tháng 8 năm 2014 của Ban chấp hành Thành Đoàn về nâng cao chất lượng công tác tổ chức cơ sở Đoàn giai đoạn 2014 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn về việc bình chọn và tuyên dương chi đoàn vững mạnh tiêu biểu với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tập trung giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, vai trò của các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên trong tham gia xây dựng, củng cố hoạt động của chi đoàn.   
- Phát hiện, giới thiệu, nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả trong việc tạo động lực, môi trường nhằm nâng chất hoạt động của chi đoàn.

2. Yêu cầu:
- Công tác triển thực hiện cần đồng bộ, tránh hình thức, các giải pháp cần cụ thể, thiết thực.
- Cần có giải pháp kiểm tra, giám sát thường xuyên để đánh giá hiệu quả trong quá trình tổ chức thực hiện. 

II. Tiêu chuẩn bình chọn chi đoàn “vững mạnh tiêu biểu”:
- Chi đoàn được phân tích chất lượng là chi đoàn “vững mạnh” theo các tiêu chí quy định tại Hướng dẫn 09-HD/TV ngày 09/3/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện công tác phân tích chất lượng đoàn viên, chi đoàn và thông báo 385/TB-ĐTN ngày 14/9/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc bổ sung một số nội dung về công tác đánh giá chất lượng đoàn viên và chi đoàn. 
- Có công trình thanh niên được thẩm định, công nhận đạt hiệu quả. Riêng đối với các đơn vị có tổ chức công nhận công trình thanh niên tiêu biểu thì chi đoàn được bình chọn phải có công trình được công nhận tiêu biểu tại đơn vị.
Lưu ý: 
+ Tùy theo đặc thù, điều kiện hoạt động của từng khu vực, đối tượng, cần xác lập thêm tiêu chí nhằm ghi nhận, khích lệ việc triển khai thực hiện các mô hình, giải pháp của chi đoàn trong khắc phục những khó khăn, hạn chế để nâng cao hiệu quả hoạt động của đơn vị. Ngoài ra, có thể xác lập thêm các nội dung, tiêu chí khác phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị tuy nhiên cần phải gắn với các nội dung xây dựng chi đoàn vững mạnh theo 3 tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm” (Hướng dẫn số 34-HD/TĐTN-BTC ngày 12/3/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm”).
+ Đối với các quận, huyện Đoàn, cần xác lập thêm tiêu chí đánh giá liên quan đến việc tổ chức hiệu quả việc sinh hoạt Đoàn nơi cư trú.
+ Tiêu chí bình chọn cần phải cụ thể, tránh chung chung gây khó cho việc đánh giá kết quả thực hiện. 

III. Quy trình bình chọn và giải pháp tổ chức thực hiện:
Bước 1: Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn ban hành kế hoạch triển khai thực hiện giai đoạn 2015 – 2017 trong đó xác định cụ thể các tiêu chí bình chọn gắn với đặc thù của địa phương, đơn vị. Khuyến khích các đơn vị tổ chức Hội nghị triển khai nhằm định hướng, hướng dẫn cụ thể cho cơ sở theo đặc thù đối tượng qua đó bước đầu tạo sự quan tâm, tập trung trong quá trình tổ chức thực hiện

Bước 2: Trên cơ sở triển khai của quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, hằng năm các đơn vị trực thuộc xây dựng chương trình công tác nhằm tổ chức thực hiện theo phân cấp, cụ thể:

- Đối với cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, cấp Đoàn cơ sở: 
+ Triển khai các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu về hoạt động của các chi đoàn tiêu biểu tại đơn vị như Liên hoan chi đoàn vững mạnh, Hội thi “Mời bạn đến thăm chi đoàn tôi”,...
+ Tổ chức các hoạt động, phong trào gắn với chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm nhằm tạo điều kiện, môi trường để các chi đoàn thi đua trong quá trình phấn đấu trở thành chi đoàn vững mạnh tiêu biểu của địa phương, đơn vị. 
+ Thực hiện kiểm tra, hướng dẫn, tập trung giải pháp hỗ trợ các chi đoàn hoạt động hạn chế khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện. 
+ Khuyến khích các đơn vị xây dựng giải thưởng riêng nhằm tạo động lực cho việc phận đấu trở thành chi đoàn vững mạnh tiêu biểu 

- Đối với chi đoàn bộ phận, chi đoàn cơ sở: Tổ chức các hoạt động, nội dung nhằm phát huy vai trò của đoàn viên trong tham gia xây dựng chi đoàn vững mạnh theo 03 tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm” và các tiêu chí được triển khai theo đặc thù của địa phương, đơn vị. Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 – 2017 qua đó góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn. Khuyến khích việc các đơn vị đăng ký trở thành chi đoàn vững mạnh tiêu biểu trong chỉ tiêu hằng năm để làm động lực phấn đấu. 

- Bước 3: Định kỳ hằng năm, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổ chức đánh giá kết quả thực hiện, tiến hành việc công nhận chi đoàn vững mạnh tiêu biểu, cụ thể: 
+ Đối với quận huyện Đoàn và tương đương trực thuộc Thành Đoàn: trên cơ sở bình xét, giới thiệu từ các Đoàn cơ sở trực thuộc đối với các chi đoàn bộ phận và kết quả đánh giá chất lượng hoạt động của các chi đoàn cơ sở trực thuộc, Ban Thường vụ các đơn vị tiến hành công nhận chi đoàn “vững mạnh tiêu biểu” theo các tiêu chí đã đặt ra. 
+ Đối với Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: trên cơ sở kết quả đánh giá chất lượng hoạt động của các chi đoàn trực thuộc, Ban Thường vụ các đơn vị tiến hành công nhận chi đoàn “vững mạnh tiêu biểu” theo các tiêu chí đã đặt ra. 
Lưu ý: 
+ Số lượng được công nhận chi đoàn vững mạnh tiêu biểu không quá 30% tổng số chi đoàn của toàn đơn vị (bao gồm chi đoàn bộ phận và chi đoàn cơ sở). 
+ Các đơn vị cần đầu tư đối với hình thức tuyên dương nhằm tạo động lực, phong trào thi đua sôi nổi trong quá trình phấn đấu của các chi đoàn. Chú ý việc giới thiệu, nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả của các chi đoàn được tuyên dương. Khuyến khích các đơn vị tổ chức tuyên dương tại các khu vực có đông dân cư, mời gọi đông đoàn viên, thanh niên và người dân tham dự để tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền.  

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
	1. Đối với cấp thành: 
- Tổ chức liên hoan và tuyên dương chi đoàn vững mạnh tiêu biểu cấp thành  vào tháng 3/2017.
- Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn làm bộ phận thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung chỉ đạo có liên quan, theo dõi quá trình triển khai quá trình thực hiện tại cơ sở.
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu thực hiện các nội dung kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện tại cơ sở.

	2. Đối với quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
	- Triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện của đơn vị trong đó cần xác lập rõ tiêu chí, quy trình, biểu mẫu để thực hiện công tác bình xét, tuyên dương. Các văn bản có liên quan gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) chậm nhất ngày 15/5/2015 (thứ sáu).
	- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành, cán bộ chuyên trách (nếu có) tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn của các đơn vị trực thuộc để nắm tình hình, tham gia hỗ trợ và định hướng cho hoạt động và sinh hoạt của chi đoàn nhằm nâng cao hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện.
	- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, tăng cường phối hợp với các ban ngành, đoàn thể nhằm tạo thêm điều kiện, cơ chế cho hoạt động và sinh hoạt của chi đoàn.
	
	Trên đây là hướng dẫn về việc bình chọn và tuyên dương chi đoàn vững mạnh tiêu biểu gắn với việc xây dựng chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm” giai đoạn 2015 – 2017, đề nghị các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
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