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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
ỦY BAN KIỂM TRA
***
Số: 01-KH/TĐTN-UBKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


Tp. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 6 năm 2015


	

KẾ HOẠCH
V/v tổ chức Hội nghị sơ kết công tác kiểm tra, giám sát
của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh
nhiệm kỳ IX (2012 – 2017)
--------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Nhằm đánh giá kết quả thực hiện Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) qua đó tiếp tục đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn trong giai đoạn nửa cuối nhiệm kỳ, góp phần nâng cao hiệu lực lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.
- Thông qua hội nghị phải đánh giá những mặt làm được, hạn chế, bài học kinh nghiệm làm cơ sở để đề ra những giải pháp khắc phục trong thời gian tới, chú trọng giới thiệu và nhân rộng các những giải pháp hay, mô hình hiệu quả tại cơ sở trong thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.
- Bám sát chương trình kiểm tra, giám sát của cấp mình để xác định nội dung, phương pháp tiến hành sơ kết đánh giá cho phù hợp với đặc thù của đơn vị và đạt hiệu quả cao nhất.
II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM – THÀNH PHẦN THAM DỰ:
1. Thời gian: 08g00, ngày 09 tháng 7 năm 2015 (Thứ năm)
2. Địa điểm: Hội trường Thành Đoàn (Số 01, Phạm Ngọc Thạch, P. Bến Nghé, Q.1, TP. Hồ Chí Minh)
3. Thành phần:
- Lãnh đạo Ủy ban kiểm tra Trung ương Đoàn, Phòng Công tác Đoàn phía Nam.
- Thường trực Thành Đoàn.
- Lãnh đạo các Ban – Văn phòng Thành Đoàn.
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.
- Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương.
- Đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
- Đánh giá kết quả thực hiện Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017).
- Đánh giá kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương, qua đó giới thiệu những mô hình, giải pháp hiệu quả tại cơ sở trong toàn Đoàn.
- Khen thưởng các tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017).
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương, các đơn vị cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
1.1. Việc thực hiện báo cáo và đề xuất khen thưởng:
- Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương thực hiện báo cáo nhận định, báo cáo số liệu sơ kết công tác kiểm tra giám sát của Đoàn theo nhiệm kỳ Đại hội (theo mẫu đính kèm). 
- Các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện báo cáo công tác kiểm tra, giám sát lồng ghép trong báo cáo sơ kết giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn của đơn vị.
- Mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đề xuất khen thưởng 01 tập thể  (Hồ sơ bao gồm: Công văn đề xuất khen thưởng, báo cáo mô hình, giải pháp của đơn vị). Trên cơ sở đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn sẽ thẩm định và đề xuất Ban Thường vụ Thành Đoàn khen thưởng các tập thể tại hội nghị.
- Thời gian nộp báo cáo về Ban Kiểm tra Thành Đoàn trước ngày 15/6/2015 (Thứ hai).
1.2. Tổ chức sơ kết đánh giá công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo nhiệm kỳ:
Căn cứ vào Hướng dẫn số 63-HD/TĐTN-BTC ngày 10/4/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp Quận, Huyện và tương đương tiến tới sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương, cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tiến hành tổ chức lồng ghép hội nghị sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo nhiệm kỳ Đại hội trong hội nghị sơ kết giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn của đơn vị và hoàn thành trước ngày 30/6/2015.
2. Đối với Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn:
- Trên cơ sở theo dõi lịch tổ chức Hội nghị sơ kết của Ủy ban Kiểm tra các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Ủy ban Kiểm tra thành Đoàn sẽ tham dự, kiểm tra đột xuất về công tác tổ chức sơ kết công tác kiểm tra, giám sát tại một số Quận - Huyện Đoàn và tương đương trực thuộc. 
- Tham mưu cho Ban Chấp hành Thành Đoàn tổ chức Hội nghị sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017.
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn yêu cầu Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương, các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn triển khai và tổ chức thực hiện theo tinh thần kế hoạch đã đề ra.


 (
Nơi nhận: 
- TW Đoàn: TT, VP, BKT, UBKT;
- Thường trực Thành Đoàn;
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn;
- Các Ban – VP Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT - LT).
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