

5

	THÀNH ĐOÀN - CÔNG AN - CẢNH SÁT PC&CC
TP. HỒ CHÍ MINH
*** 
Số: 105- KHPH/TĐTN-CA-PC&CC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

TP. Hồ Chí Minh, ngày  10 tháng 7 năm 2015


  


KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm 70 năm 
Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) 
và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015)
------------


Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 24-KHPH/TWĐTN-BCA của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Công an về phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015); Thành Đoàn phối hợp cùng Công an Thành phố, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015) với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng về chặng đường lịch sử vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Công an nhân dân Việt Nam; vị trí, ý nghĩa, tầm quan trọng của “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. 
- Góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tiếp tục khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng bộ và Chính quyền Thành phố trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy và từng bước hiện đại.
- Giới thiệu và tuyên dương “Chiến sĩ Công an nhân dân trẻ, giỏi tiêu biểu năm 2015”. Tổng kết, đánh giá, ghi nhận những thành tựu to lớn trong 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

2. Yêu cầu:
- Công tác tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
- Các hoạt động gắn với việc thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân; đồng thời, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
- Triển khai đồng bộ các hoạt động, thu hút sự tham gia, hưởng ứng của đông đảo tuổi trẻ và nhân dân Thành phố.




II. NỘI DUNG:
1. Tham gia các hoạt động do Bộ Công an phối hợp với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức:
1.1. Cuộc thi viết tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015):
- Thời gian: Từ tháng 5/2015 đến 30/6/2015 (đã triển khai)
- Đối tượng tham gia: 
+ Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố;
+ Khuyến khích các tầng lớp nhân dân; người Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc ở nước ngoài; người nước ngoài đang sinh sống, học tập và làm việc tại Việt Nam tham gia.
- Phân công: Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Phòng Công tác Chính trị Công an Thành phố, Phòng Công tác Chính trị Cảnh sát PC&CC Thành phố triển khai thực hiện.

1.2. Bình chọn tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tham gia chương trình “Hành quân về nguồn” và Hội trại truyền thống của Trung ương Đoàn:
- Thời gian: trong tháng 8/2015.
- Địa điểm: Khu di tích lịch sử Căn cứ Trung ương Cục miền Nam (xã Tân Lập, huyện Tân Biên, tỉnh Tây Ninh).
- Phân công: Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Phòng Công tác Chính trị, Phòng Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ Công an Thành phố, Phòng Công tác Chính trị Cảnh sát PC&CC Thành phố, Phòng hướng dẫn chỉ đạo về Phòng cháy; Ban Thường vụ Đoàn Công an, Ban Thường vụ Đoàn Cảnh sát PC&CC Thành phố tham mưu thực hiện.

2. Các hoạt động cấp Thành:
2.1 Xây dựng và trao tặng 02 nhà tình bạn:
- Thời gian: trong tháng 8/2015.
- Đối tượng thụ hưởng: cán bộ Đoàn, Đoàn viên là cán bộ, chiến sĩ trong Lực lượng Công an nhân dân Thành phố.
- Phân công: Ban Công nhân lao động chủ trì phối hợp cùng Ban Thường vụ Đoàn Công an, Ban Thường vụ Đoàn Cảnh sát PC&CC Thành phố tham mưu thực hiện.

2.2. Tổ chức 02 đợt khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người dân tại các Huyện ngoại thành:
 - Thời gian: trong  tháng 8/2015.
- Phân công: Ban Công nhân lao động Thành Đoàn chủ trì phối hợp Ban Thường vụ Đoàn Công an, Ban Thường vụ Đoàn Cảnh sát PC&CC Thành phố tham mưu thực hiện.

2.3. Tổ chức triển lãm những hình ảnh đẹp của tuổi trẻ Công an nhân dân Thành phố:
- Thời gian: trong tháng 8/2015. 
- Phân công: Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Phòng Công tác Chính trị Công an Thành phố, Báo Công an Thành phố, Phòng Công tác Chính trị Cảnh sát PC&CC Thành phố; Ban Thường vụ Đoàn Công an Thành phố, Ban Thường vụ Đoàn Cảnh sát PC&CC tham mưu thực hiện.

2.4. Tổ chức Chương trình văn hóa văn nghệ kỷ niệm 70 Ngày thành lập Công an nhân dân, tuyên dương gương “Chiến sĩ Công an nhân dân trẻ, giỏi, tiêu biểu năm 2015”.
- Thời gian:  trong tháng 8/2015.
- Phân công: Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Phòng Công tác Chính trị Công an Thành phố, Phòng Công tác chính trị- Cảnh sát PC&CC Thành phố, Ban Thường vụ Đoàn Công an Thành phố và Ban Thường vụ Đoàn Cảnh sát PC&CC Thành phố tham mưu thực hiện.

3. Cấp cơ sở:
- Xây dựng kế hoạch phát động đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; lưu ý các hoạt động phối hợp với các đơn vị Công an nhân dân đang đóng quân trên địa bàn. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giới thiệu lịch sử ra đời và truyền thống vẻ vang của Công an nhân dân Việt Nam; những chiến công, tấm gương chiến sĩ Công an anh hùng; các mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác đoàn của thanh niên Công an trong giai đoạn hiện nay.
- Tổ chức sinh hoạt chính trị, truyền thống với chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”; tuyên truyền, giáo dục về lý tưởng cách mạng, về truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Công an nhân dân Việt Nam và ý nghĩa sâu sắc, đặc biệt của Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
- Đẩy mạnh tổ chức các cuộc thi tìm hiểu sự nghiệp cách mạng của Bác Hồ gắn liền với sự nghiệp giáo dục, đào tạo lực lượng Công an nhân dân Việt Nam bằng các hình thức như: thi viết, thi trắc nghiệm trực tuyến, thi ảnh, thi vẽ tranh dành; qua đó, tiếp tục xây dựng hình ảnh đẹp, góp phần tăng sự gắn bó máu thịt giữa lực lượng Công an nhân dân Việt Nam với đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân Thành phố. 

4. Các cơ quan truyền hình, báo chí, xuất bản của Thành Đoàn, Công an Thành phố và Cảnh sát PC&CC Thành phố: 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giới thiệu lịch sử ra đời và truyền thống vẻ vang của Công an nhân dân Việt Nam; những chiến công, tấm gương chiến sĩ Công an tiêu biểu; các mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác Đoàn của Công an và Cảnh sát PC&CC Thành phố. 
- Cung cấp các ấn phẩm tranh cổ động, hình ảnh, phim tư liệu, các ca khúc về lực lượng Công an nhân dân Việt Nam để tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân thành phố.

5. Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, Hội Đồng đội Thành phố và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: 
- Tăng cường hoạt động phối hợp với Công an Thành phố, Cảnh sát PC&CC Thành phố các đơn vị Công an nhân dân trực thuộc Bộ Công an đang trú đóng trên địa bàn Thành phố.
- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, chiếu phim lưu động, giao lưu văn hoá văn nghệ - thể dục thể thao, thi thiết kế báo tường, triển lãm ảnh tư liệu... về lịch sử, truyền thống, chiến công Công an nhân dân Việt Nam 70 năm qua và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban tổ chức đợt hoạt động:
* Đồng Trưởng ban:
- Đ/c Đại tá Ngô Minh Châu - Phó Bí thư Đảng ủy, Phó Giám đốc Công an TP;
- Đ/c Đại tá Trần Thanh Châu - Phó Bí thư Đảng ủy, Phó Giám đốc Cảnh sát PC&CC TP;
- Đ/c Phạm Hồng Sơn - Phó Bí thư Thành Đoàn.

* Đồng Phó ban:
- Đ/c Đại tá Phan Hùng Dũng - Trưởng Phòng Công tác Chính trị Công an TP;
- Đ/c Trung tá Trương Thành Lanh - Trưởng Phòng Công tác chính trị Cảnh sát PC&CC TP;
- Đ/c Lâm Mỹ Trinh - UVBCH, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn.

* Cùng các thành viên:
- Đ/c Đại tá Huỳnh Ngọc Ẩn - Trưởng Phòng Công tác Đảng và Công tác quần chúng Cảnh sát PC&CC TP;
- Đ/c Thượng tá Trần Văn Rán - Phó trưởng Phòng Công tác Chính trị Công an TP;
- Đ/c Thượng tá Phan Đức Tuấn - Phó trưởng Phòng Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc Công an TP;
- Đ/c Trung tá Bùi Công Tú - Phó Trưởng Phòng Công tác Đảng và công tác quần chúng Công an TP;
- Đ/c Thiếu tá Nguyễn Văn Thanh - UVTV Thành Đoàn, Bí thư Đoàn Công an TP;
- Đ/c Đại úy Ngô Trí Dũng - Phó Trưởng Phòng Công tác chính trị Cảnh sát PC&CC TP;
- Đ/c Đại úy Lê Tấn Châu - Bí thư Đoàn Cảnh sát PC&CC TP;
- Đ/c Quách Duy - Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn;
- Đ/c Nguyễn Thị Thu Thủy - Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn;
- Đ/c Trần Thúc Bão - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
- Đ/c Nguyễn Đức Nguyên - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn.

2. Nhiệm vụ: 
- Tham mưu tổng thể kế hoạch tổ chức đợt hoạt động.
- Phối hợp dự toán kinh phí hoạt động và trình lãnh đạo Thành phố thông qua, tăng cường vận động nguồn lực xã hội thực hiện các công trình phần việc của Trung ương Đoàn và Bộ Công an giao.
- Theo dõi và chỉ đạo việc thực hiện kế hoạch tại các cơ sở trực thuộc.

3. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 6/2015	: Ban hành kế hoạch;
- Ngày 10/7/2015	: Họp Ban Tổ chức đợt hoạt động;
- Tháng 8/2015	: Triển khai các hoạt động;
- Ngày 28/8/2015	: Họp rút kinh nghiệm.

Đợt hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam, 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, ý nghĩa; Ban Giám đốc Công an Thành phố, Ban Giám đốc Cảnh sát PC&CC Thành phố và Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện kế hoạch.
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(Đã ký)


Trung tướng Nguyễn Chí Thành 

	GIÁM ĐỐC CS PC&CC



(Đã ký)


Đại tá Lê Tấn Bửu

	TM. BTV THÀNH ĐOÀN
BÍ THƯ 


(Đã ký)


Nguyễn Mạnh Cường



Nơi nhận:
- Bộ Công an: Tổng Cục Chính trị;
- TWĐ: BBT, VP, các Ban;
- Thành ủy: TT, VP, BDV, BTG;
- UBND TP: TT, VP;
- Sở Tài chính: BGĐ; VP;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban, VP, các đơn vị DN, SN trực thuộc;
- Công an TP: BGĐ, VP, các Phòng - Ban;
- Hội LHTN VN TP, Hội SV TP, Hội ĐĐ TP;
- Các đơn vị trực thuộc Công an TP;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT).



