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HƯỚNG DẪN
Về việc hết thời hạn áp dụng kỷ luật
đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên bị thi hành kỷ luật
---------
- Căn cứ Quy định 181 – QĐ/TW, ngày 30/3/2013 của Bộ Chính trị “Quy định xử lý đảng viên vi phạm” và Nghị định số 34/2011/NĐ-CP của Chính phủ về “Xử lý kỷ luật đối với công chức”;
- Căn cứ Điều 35, Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Điểm 5, Khoản III, Mục C, Phần thứ mười, Hướng dẫn Thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X;
- Căn cứ vào Hướng dẫn số 11-HD/UBKTTWĐ ngày 20/7/2015 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn về việc hết thời hạn áp dụng kỷ luật đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên bị thi hành kỷ luật,
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn hướng dẫn về việc hết thời hạn áp dụng kỷ luật đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên bị thi hành kỷ luật như sau:
+ Sau 12 tháng, kể từ ngày có quyết định kỷ luật (trừ quyết định kỷ luật khai trừ), nếu cán bộ Đoàn, đoàn viên không tái phạm hoặc không có vi phạm mới đến mức phải xử lý kỷ luật thì quyết định kỷ luật đương nhiên chấm dứt hiệu lực.
+ Trường hợp bị kỷ luật khai trừ Đoàn, sau 12 tháng, nếu cá nhân có nguyện vọng vào Đoàn thì thực hiện theo quy định của Điều lệ và Hướng dẫn Thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về kết nạp Đoàn viên.
Hướng dẫn này có hiệu lực trong nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (2012 – 2017) và thay thế các hướng dẫn trước đây của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn về hết thời hạn áp dụng hình thức kỷ luật và công nhận tiến bộ đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên bị thi hành kỷ luật.

	TM. ỦY BAN KIỂM TRA THÀNH ĐOÀN 
	         CHỦ NHIỆMNơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Các đồng chí UV UBKT Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
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