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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH
***
Số: 77-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  07 tháng 8 năm 2015


	
HƯỚNG DẪN
Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 9-10 năm 2015
Chủ đề: “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
--------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015 với chủ đề “Tiến bước dưới cờ Đảng” và thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015), Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm tháng 9 – 10/2015 với các nội dung cụ thể như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC SINH HOẠT: 
1. Đối tượng tham gia: Đoàn viên các chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận thuộc quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
(Lưu ý: Tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên).

2. Nội dung sinh hoạt:
- Tìm hiểu về ý nghĩa, giá trị lịch sử vĩ đại của Cách mạng Tháng Tám năm 1945, về truyền thống yêu nước của dân tộc ta, ghi nhận công lao đóng góp, sự hy sinh cao cả của các thế hệ cha anh đi trước, nhất là những người trực tiếp tham gia khởi nghĩa, giành chính quyền về tay nhân dân. Qua đó khơi dậy lòng tự hào dân tộc, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc của tuổi trẻ thành phố đối với các thế hệ cha anh đã hy sinh xương máu vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phát huy tinh thần Cách mạng Tháng Tám dám nghĩ, biết làm; cổ vũ động viên thế hệ trẻ phát huy truyền thống cách mạng, tinh thần độc lập, ý chí tự chủ, tự cường của dân tộc ta; tích cực đóng góp công sức, trí tuệ vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa hiện nay.
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền và khẳng định giá trị lịch sử Tuyên ngôn Độc lập khai sinh ra nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa vào ngày 2/9/1945 là một mốc son và có ý nghĩa lịch sử trọng đại trong lịch sử của dân tộc Việt Nam, đã khẳng định những quyền dân tộc cơ bản của dân tộc Việt Nam, quyền được hưởng tự do và độc lập, thể hiện quyết tâm cao nhất của dân tộc Việt Nam trong đấu tranh giữ gìn độc lập dân tộc, tự do hạnh phúc của nhân dân; đồng thời khẳng định Tuyên ngôn Độc lập là sự cổ vũ, lời khẳng định thiêng liêng của tất cả các dân tộc trên thế giới về quyền tự do, độc lập bất khả xâm phạm của các dân tộc bị áp bức.
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên nhận thức đầy đủ trách nhiệm của thế hệ hôm nay trong việc vận dụng và phát huy những bài học kinh nghiệm quý giá của Cách mạng Tháng Tám, của công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam trong 70 năm qua vào sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đai hóa đất nước và hội nhập quốc tế, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
- Tuyên truyền, giáo dục về lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam, những thành tựu của Đảng trong quá trình lãnh đạo cách mạng Việt Nam; kết hợp tổ chức các hoạt động thi đua sâu rộng trong các cơ sở Đoàn; thể hiện vai trò xung kích, trách nhiệm, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên tham gia góp ý văn kiện Đại hội Đảng các cấp, thực hiện các công trình, phần việc thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tuyên truyền về truyền thống xây dựng, phát triển và trưởng thành của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước; xây dựng và phát triển Thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
- Tuyên truyền, học tập các tấm gương anh hùng, chiến sĩ trẻ tuổi có nhiều đóng góp tiêu biểu trong công cuộc đấu tranh bảo vệ và xây dựng đất nước; những nhân tố mới, điển hình tiên tiến của tổ chức Đoàn và đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú trên các lĩnh vực; những điển hình thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
- Kết hợp việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm trong toàn Đoàn với phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015); hướng dẫn và đề nghị đoàn viên, chi đoàn đăng ký các nội dung, phần việc thiết thực nhằm thể hiện tinh thần xung kích, sáng tạo và tình nguyện tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; đảm bảo duy trì việc chào cờ đầu tuần và tổ chức các hoạt động thể hiện lòng yêu nước tại các địa phương, đơn vị.

3. Hình thức sinh hoạt:
Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn một trong các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
- Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề: Ban Chấp hành chi đoàn mời báo cáo viên nói chuyện với đoàn viên chi đoàn về các nội dung nêu trên, có thể thiết kế phần trao đổi giữa báo cáo viên và đoàn viên, sau đó tổ chức cho đoàn viên thảo luận, viết bài thu hoạch, đánh giá kết quả tổ chức.
- Tổ chức tọa đàm, diễn đàn, hội thi về nội dung sinh hoạt liên quan đến nhận thức, trách nhiệm và hành động của đoàn viên, phát động đoàn viên xây dựng hình ảnh người đoàn viên, thanh niên gương mẫu, tình nguyện; phát huy tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ Đoàn trong thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh”.
- Tổ chức các hành trình đến các bảo tàng, địa chỉ đỏ, các di tích lịch sử trên địa bàn thành phố và các tỉnh bạn.
- Tổ chức các hội trại, ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” cho thanh niên giao lưu, tìm hiểu về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, bày tỏ ước mơ và nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên.
- Kết hợp sinh hoạt chi đoàn chủ điểm với tổ chức các Ngày đoàn viên cùng hành động: Các chi đoàn xây dựng các nội dung sinh hoạt của chi đoàn kết hợp với việc phát động đăng ký, thực hiện các công trình thanh niên, chương trình Rèn luyện đoàn viên; tham gia xây dựng văn minh đô thị, phát động các hành vi ứng xử văn hóa nơi công cộng, trong công sở… đề xuất giải pháp cụ thể tham gia giải quyết những khó khăn tại địa phương, đơn vị trong từng lĩnh vực chuyên môn cụ thể.
- Đối với những chi đoàn do điều kiện đặc thù (về thời gian công tác, nhiệm vụ chuyên môn, công trình xa …) khó tập hợp đoàn viên, có thể tổ chức sinh hoạt chủ điểm thông qua hình thức trao đổi trực tuyến, phát thanh thanh niên… nhưng phải đảm bảo chuyển tải các nội dung theo yêu cầu về mặt nội dung của hướng dẫn.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn khuyến khích các đơn vị ứng dụng công nghệ thông tin, các loại hình trực quan sinh động, thiết kế các sản phẩm tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015).

4. Tài liệu tham khảo:
- Đề cường tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 – 2/9/2015) (cập nhật trên website Thành Đoàn www.thanhdoan.hochiminh.gov.vn).
- Phim Một thời tuổi trẻ ở R, bộ phim tài liệu Khát vọng Thanh niên (Ban Tuyên giáo Thành Đoàn cung cấp).
- Sách Lịch sử Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh (1930 – 1975), Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2015.
- Sách Hồi ký căn cứ kháng chiến Sài Gòn – Chợ Lớn – Gia Định (tập 1), Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách Hồi ký căn cứ kháng chiến Sài Gòn – Chợ Lớn – Gia Định (tập 2), Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2015.
- Sách Hồ Chí Minh Chân dung một tâm hồn và trí tuệ vĩ đại, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách Phong trào Học sinh – Sinh viên Sài Gòn thời kỳ chống Pháp xâm lược (1858 – 1945), NXB Trẻ, năm 2014.
- Sách Chúng ta đã đứng dậy, truyền thống phong trào Sinh viên – Học sinh Sài Gòn – Gia Định (1954 – 1975), (tập 1,2), NXB Trẻ, năm 2014.
- Sách Kính chào thế hệ thứ tư, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách Cô Ba Thi và hột gạo – Hoài Bắc, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách Kinh tế biển Việt Nam trên đường phát triển và hội nhập, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2015.
- Sách Những câu đố trắc nghiệm về lịch sử Việt Nam và truyền thống Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, NXB Trẻ, năm 2013.
- Sách Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh – Những chặng đường phát triển, NXB Chính trị Quốc gia – Sự thật, năm 2014.
- Sách Lược sử Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và phong trào thanh thiếu nhi Việt Nam, NXB Thanh niên, NXB Kim Đồng và NXB Trẻ, năm 2011.
- Các tư liệu như sách, báo, hình ảnh, phim ảnh về Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015), truyền thống về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, truyền thống lịch sử Thành phố Hồ Chí Minh, truyền thống địa phương, đơn vị,… 
- Ngoài ra, tùy từng chủ đề, nội dung cụ thể, Ban chấp hành các chi đoàn có thể chủ động tìm, tham khảo những tài liệu phù hợp có liên quan.

II. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp chi đoàn:
a. Công tác chuẩn bị:
- Ban Chấp hành chi đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt. 
- Ban Chấp hành chi đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn chủ điểm diễn ra thành công.
- Ban Chấp hành chi đoàn báo cáo xin ý kiến cấp ủy (nếu có) trước khi tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
- Ban Chấp hành chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đông đủ.
- Ban Chấp hành chi đoàn lưu ý công tác thông tin, tuyên truyền nhằm giới thiệu rộng rải nội dung buổi sinh hoạt chủ điểm của chi đoàn cho cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể, thanh thiếu niên, nhân dân, người lao động tại địa phương, đơn vị. Sau buổi sinh hoạt chủ điểm, Ban Chấp hành các chi đoàn chú ý thông tin kết quả, hình ảnh buổi sinh hoạt trên trang tin điện tử, bảng tin, tờ tin, tập san hoặc các hình thức tuyên truyền cổ động trực quan khác; đồng thời ghi nhận ý kiến phản hồi, đánh giá của đoàn viên nhằm rút kinh nghiệm cho công tác tổ chức các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm sau tốt hơn.

b. Bố cục chương trình:
- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể.
- Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu, nêu ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. 
- Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.
- Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi đoàn. 

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Định hướng, hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt đợt sinh hoạt chủ điểm. Hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt.
- Phân công cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương, thường trực các Đoàn cơ sở kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.
- Xây dựng cơ chế phối hợp, liên tịch với các ngành, đoàn thể hoặc phối hợp các cơ sở Đoàn khác trực thuộc Thành Đoàn có liên quan đến nội dung buổi sinh hoạt tham gia hỗ trợ.
- Báo cáo kết quả tổ chức sinh hoạt chủ điểm trong toàn Đoàn trong báo cáo tháng 10/2015 gửi về Văn phòng Thành Đoàn và Ban Tuyên giáo Thành Đoàn trước ngày 31/10/2015.

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm một cách nghiêm túc, hiệu quả.

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNCN và ĐT;
- Thành ủy: BTG, BDV, VP;
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP;
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT).





	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh



					






