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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 246-KH/TĐTN-BTG
	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 8 năm 2015



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên góp ý Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng Thành phố lần X, 
Đại hội Đảng toàn quốc lần XII
----------------

Căn cứ Kế hoạch số 369-KH/TWĐTN-BTG của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, kế hoạch số 155-HD/BTGTU ngày 21/7/2015 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về việc thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng; Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền và tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên góp ý các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII.
- Phát huy trí tuệ, tinh thần dân chủ, tâm huyết, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên Thành phố tham gia xây dựng chủ trương, đường lối của Đảng, góp phần nâng cao chất lượng văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, nâng cao nhận thức, bồi đắp niềm tin của đoàn viên, thanh niên thành phố đối với Đảng.

2. Yêu cầu:
- Việc tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng được triển khai đồng bộ và kịp thời. Việc thảo luận, lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội XII của Đảng phải được tiến hành một cách rộng rãi, dân chủ, công khai, khoa học, bảo đảm tiến độ, chất lượng, tiết kiệm.
- Bảo đảm sự chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp bộ Đoàn dưới sự lãnh đạo chặt chẽ của các cấp ủy đảng; đề cao trách nhiệm của Ban Chấp hành Đoàn các cấp, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố các cấp trong việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về dự thảo các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng.
- Ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên phải được các cơ sở Đoàn, Hội tổng hợp đầy đủ, chính xác. 

II. NỘI DUNG:
A. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ LẦN X VÀ ĐẠI HỘI ĐẢNG TOÀN QUỐC LẦN THỨ XII: Thực hiện theo Hướng dẫn số 59-HD/TĐTN-BTG của Ban Thường vụ Thành Đoàn ngày 10/02/2015 về công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam.

B. CÔNG TÁC TỔ CHỨC LẤY Ý KIẾN GÓP Ý DỰ THẢO VĂN KIỆN ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ LẦN X VÀ ĐẠI HỘI ĐẢNG TOÀN QUỐC LẦN THỨ XII:
1. Thời gian, đối tượng và tài liệu lấy ý kiến:
1.1. Thời gian:
- Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên Thành phố thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X từ ngày 25/8/2015 đến hết ngày 20/9/2015.
- Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên Thành phố thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần XII từ ngày 25/8/2015 đến hết ngày 20/11/2015.

1.2. Đối tượng và tài liệu lấy ý kiến:
1.2.1. Đối tượng lấy ý kiến gồm: các cấp bộ Đoàn Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên của Hội; cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố.

1.2.2 Các tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến bao gồm các dự thảo văn kiện:
a. Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X:
- Dự thảo báo cáo chính trị Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X (2015-2020).

b. Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần XII:
+ Dự thảo Báo cáo Chính trị Đại hội XII của Đảng.
+ Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2011- 2015) và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016 - 2020).
- Sử dụng tài liệu đăng tải trên các báo: Báo Nhân dân, Quân đội nhân dân, Sài Gòn giải phóng, Hà Nội mới; các báo điện tử: Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Cổng thông tin điện tử Chính phủ, Việt Nam net, VnExpress, dân Trí, website Thành Đoàn www.http/thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn …và các báo của thành phố: Báo Tuổi Trẻ, Người Lao động, Phụ nữ, Cựu chiến binh, Pháp luật, Công an.

2. Nội dung lấy ý kiến:
- Nội dung lấy ý kiến căn cứ theo hướng dẫn lấy ý kiến từ các Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần XII đính kèm với các tài liệu nêu trên.

3. Hình thức lấy ý kiến:
Các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên Thành phố cho dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII thông qua các hình thức như sau:
- Đóng góp ý kiến tại tổ chức nơi mình sinh hoạt, thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội; qua tổ chức các cuộc hội nghị, hội thảo, diễn đàn, tọa đàm…
- Đóng góp ý kiến trực tiếp qua các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề, diễn đàn trên hệ thống báo chí (báo giấy và báo điện tử) của Đoàn và các trang thông tin điện tử của Trung ương Đoàn, Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường vụ Thành Đoàn:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tăng cường tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng trước, trong và sau Đại hội Đảng bộ thành phố và Đại hội Đảng toàn quốc.
- Chỉ đạo việc tổ chức lấy ý kiến góp ý về các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố, các cơ quan, đơn vị thuộc Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực các nội dung tuyên truyền và tổ chức hoạt động lấy ý kiến góp ý dự thảo các văn kiện Đại hội XII của Đảng; tham mưu chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn tuyên truyền, giới thiệu nội dung dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng; phối hợp với Văn phòng Thành Đoàn tổng hợp các ý kiến góp ý, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ban Dân vận Thành ủy, Trung ương Đoàn đúng tiến độ.
- Cấp thành tổ chức các hội nghị lấy ý kiến dự thảo các văn kiện Đại hội Đảng, cụ thể:
* Tổ chức 4 Hội nghị lấy ý kiến Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X (từ ngày 16/9 – 17/9/2015) trong các đối tượng thanh niên, cụ thể:
+ Hội nghị lấy ý kiến trong đối tượng cán bộ Đoàn, Đội chủ chốt, công dân trẻ tiêu biểu thành phố (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách, dự kiến tổ chức vào ngày 16/9).
+ Hội nghị lấy ý kiến trong đối tượng trí thức trẻ, giảng viên trẻ, sinh viên tiêu biểu các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp (Phân công Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn phụ trách, dự kiến tổ chức vào ngày 16/9).
+ Hội nghị lấy ý kiến trong đối tượng cán bộ, công chức trẻ, thanh niên công nhân tiêu biểu (Phân công Ban Công nhân lao động Thành Đoàn phụ trách, dự kiến tổ chức vào ngày 17/9).
+ Hội nghị lấy ý kiến trong doanh nhân trẻ, thành viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, cán bộ Hội, hội viên tiêu biểu (Phân công Hội LHTN thành phố phụ trách, dự kiến tổ chức vào ngày 17/9).

* Tổ chức 2 Hội nghị lấy ý kiến Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII trong các đối tượng thanh niên, cụ thể:
+ Hội nghị lấy ý kiến trong đối tượng cán bộ Đoàn, Hội - Đội chủ chốt thành phố (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách, dự kiến tổ chức vào tháng 10/2015).
+ Hội nghị lấy ý kiến trong đối tượng trí thức trẻ, công dân trẻ tiêu biểu thành phố, doanh nhân trẻ, các gương mặt thanh niên tiêu biểu của thành phố (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách phối hợp với các Thành Đoàn thực hiện, dự kiến tổ chức vào tháng 10/2015).

2. Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: 
- Căn cứ kế hoạch của Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp; triển khai, tổ chức lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII ở địa phương, đơn vị mình.
- Quan tâm công tác nắm bắt tình hình dư luận thanh niên tại địa phương, đơn vị liên quan đến Đại hội Đảng các cấp; đa dạng các hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan, tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, tuyên truyền ca khúc cách mạng chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
- Cấp chi đoàn, đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt chi đoàn để thảo luận, lấy ý kiến đoàn viên, thanh niên góp ý cho dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. 
 - Đoàn cấp huyện và tương đương tổ chức các diễn đàn, hội nghị lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; phát động cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tham gia góp ý kiến trên các diễn đàn trực tuyến, các chuyên mục góp ý văn kiện Đại hội Đảng trên các báo của Đoàn; thực hiện hộp thư, chuyên mục góp ý kiến dự thảo văn kiện Đại hội Đảng trên bản tin chi đoàn, trang tin điện tử của cơ sở Đoàn; tổng hợp ý kiến góp ý và gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn định kỳ ngày 20 hàng tháng.

3. Đối với Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, Chương trình Truyền hình Thanh niên:
- Tuyên truyền, giới thiệu những hoạt động, những công trình chào mừng Đại hội Đảng các cấp của tuổi trẻ thành phố; những tấm gương đảng viên trẻ tiêu biểu.
- Báo Tuổi Trẻ giới thiệu toàn văn dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, những quan điểm, nội dung cơ bản trong các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng; giới thiệu những kết quả đất nước đã đạt được trong nhiệm kỳ qua dưới sự lãnh đạo của Đảng.
- Xây dựng các chuyên mục, bài viết chuyên đề  góp ý kiến dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII trên báo giấy, báo điện tử để tiếp nhận, chọn lọc, phản ánh, đưa tin, đăng tải và tổng hợp các ý kiến đóng góp của tuổi trẻ và nhân dân thành phố.
- Trang tin điện tử Thành Đoàn xây dựng chuyên mục đăng tải nội dung góp ý văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố và Đại hội Đảng toàn quốc của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, hội viên; giới thiệu những thành tựu toàn Đảng, toàn quân, toàn dân đã đạt được trong nhiệm kỳ qua.

Để công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp và việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần X và Đại hội Đảng toàn quốc lần XII đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ, Ban Thường vụ Thành Đoàn yêu cầu các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố, Ban Thư ký Hội sinh viên Thành phố, các cơ quan báo chí, đơn vị thuộc Thành Đoàn nghiêm túc triển khai kế hoạch này.

	
Nơi nhận:
- TWĐ: VP, BTG, Ban TNCN&ĐT, Phòng công tác phía Nam;
- TW Hội LHTN, Hội SVVN;
- Thành ủy: VP, BTG, BDV, Phòng tuyên truyền BTG;
- Đ/c Lê Văn Minh – Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Thành ủy;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban-VP;
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Lâm Đình Thắng
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