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BÁO CÁO
Sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2015
--------

I. Đánh giá kết quả công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong việc thực hiện công tác kiểm tra, giám sát:
Căn cứ Chương trình số 12-CTr/TĐTN-VP ngày 10/02/2015 về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015 của Ban Chấp hành Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh và theo hướng dẫn hoạt động trọng tâm của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng Chương trình số 03-CTr/TĐTN-UBKT ngày 05/02/2015 về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2015. Theo đó, Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 và triển khai chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2015, qua đó đã tăng cường chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương tập trung khắc phục hạn chế trong năm qua, đề ra các giải pháp nhằm đổi mới phương pháp kiểm tra giám sát, trong đó chú trọng vào các giải pháp hiệu quả sau các đợt kiểm tra. 
Bên cạnh đó, nhằm đánh giá kết quả thực hiện Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn giai đoạn nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) qua đó tiếp tục đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn trong giai đoạn nửa cuối nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 01-KH/TĐTN-UBKT ngày 01/6/2015 về việc tổ chức Hội nghị sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017). Mặt khác, thông qua hội nghị sẽ góp phần nâng cao hiệu lực lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố, phát hiện và nhân rộng các những giải pháp hay, mô hình hiệu quả tại cơ sở trong thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.
II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn:
1. Tham mưu cho Ban Chấp hành Thành Đoàn kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
Nhằm phục vụ có hiệu quả việc sơ kết đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 225-KH/TĐTN-BKT ngày 25/5/2015 tiến hành kiểm tra chuyên đề triển khai thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-ĐTN ngày 11/7/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên giai đoạn 2013 – 2017 và Nghị quyết số 08/NQ-ĐTN ngày 31/12/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017 (Có báo cáo riêng). Thông qua kiểm tra chuyên đề nhằm phát hiện những mô hình, giải pháp có hiệu quả của cơ sở, đồng thời ghi nhận những vấn đề khó khăn, vướng mắc để điều chỉnh phù hợp với đặc thù của từng khu vực trong thời gian tới, góp phần nâng cao hiệu quả công tác giáo dục và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn thành phố trong giai đoạn nửa cuối nhiệm kỳ.
Ngoài ra, để tạo cơ sở đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn trong việc triển khai thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015, qua đó kịp thời định hướng hoạt động, đúc kết mô hình, giải pháp để nhân rộng trong toàn Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra định kỳ tại các khu vực cụ thể như sau: thành lập 04 đoàn công tác tiến hành kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 – 2015 với chủ đề “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, dựng xây thành phố Anh hùng” tại 24 Hội đồng Đội Quận – Huyện; thành lập 06 đoàn công tác tiến hành kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại 67 cơ sở Đoàn khu vực trường học năm học 2014 – 2015.
2. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại, tố cáo, thi hành kỷ luật và kiểm tra dấu hiệu vi phạm của tổ chức Đoàn cấp dưới:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã chỉ đạo 01 đơn vị Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp dưới tiến hành kiểm tra dấu hiệu vi phạm đối với 01 Đoàn cơ sở trực thuộc đơn vị. Qua kiểm tra kết luận Đoàn cơ sở trên đã sai phạm trong việc thu, chi, trích nộp Đoàn phí, quản lý chưa tốt hồ sơ Đoàn vụ. Trên cơ sở kết luận các sai phạm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cùng Thường trực Thành Đoàn tiến hành phê bình đối với đồng chí Bí thư và tập thể Ban Thường vụ Đoàn cấp dưới, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn cấp dưới tiến hành kiểm điểm và phê bình tập thể Ban Chấp hành Đoàn cơ sở sai phạm và có biện pháp khắc phục, chấn chỉnh trong thời gian tới. Đồng thời, Ủy Ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành tham mưu cùng Thường trực Thành Đoàn ban hành công văn số 3676-CV/TĐTN-BKT ngày 05/5/2015 về việc lưu ý chấn chỉnh việc thu, chi và trích nộp Đoàn phí đối với cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. 

3. Giám sát Ban Chấp hành cùng cấp và các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn trong việc thực hiện chủ trương, Nghị quyết của Đoàn:
Với yêu cầu đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên thành phố năm 2015 tiến tới sơ kết đánh giá kết quả thực hiện nửa nhiệm kỳ Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2012 – 2017), Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tăng cường công tác giám sát của Đoàn với các nội dung: giám sát hiệu quả công tác giáo dục gắn với triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cuộc vận động xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố, cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn và cuộc vận động “4 xây - 3 chống”; giám sát việc thực hiện công trình thanh niên gắn với chủ đề năm 2015 “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” và thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; giám sát việc triển khai thực hiện Chi đoàn vững mạnh theo tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm”.
Thông qua nhiều phương thức giám sát được triển khai như đối với cấp Thành, Ủy ban Kiểm tra tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, tiến hành tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung kiểm tra định kỳ, chuyên đề và cho ý kiến các nội dung có liên quan. Đồng thời đối với việc giám sát các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thông qua việc phân công Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách cơ sở đã góp phần nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc định hướng, triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từ cấp Thành đến cơ sở có trọng tâm, trọng điểm, khơi sức sáng tạo của các cơ sở Đoàn, kịp thời bổ sung, đúc kết những mô hình, giải pháp hay được nhân rộng trong toàn Đoàn. 
4. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã hướng dẫn về cách tính Đoàn phí để cơ sở Đoàn thực hiện việc trích nộp Đoàn phí năm học 2014 – 2015 đối với khu vực trường học và việc trích nộp Đoàn phí 6 tháng đầu năm 2015 đối với các khu vực còn lại. Từ những chủ động trên của cấp Thành đã giúp cơ sở Đoàn thực hiện việc triển khai thu nộp Đoàn phí theo quy định được thuận lợi và nghiêm túc. 
III. Tình hình tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra:
1. Tình hình tổ chức và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra các cấp:
Bộ máy Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn ổn định với 11 đồng chí (trong đó 01 Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, 02 Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là Phó Ban Kiểm tra và Phó Ban Tổ chức; 03 Ủy viên theo cơ cấu các Ban thuộc Thành Đoàn và 05 Ủy viên theo cơ cấu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đoàn đại diện các khu vực cơ sở Đoàn), duy trì nền nếp chế độ hội họp và thực hiện nhiệm vụ theo quy chế làm việc, tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn trong 6 tháng đầu năm 2015. 
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra tại 14 đơn vị, qua đó đã chuẩn y 08 bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra, kiện toàn 05 Chủ nhiệm, 04 Phó Chủ nhiệm, 06 Ủy viên Ban Kiểm tra. Hiện nay có 83/83 cơ sở Đoàn cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương có bộ máy Ủy ban Kiểm tra.
Cơ chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương, đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện nhiệm vụ theo đúng chức năng, quy định của Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, chấp hành tốt các chủ trương, công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra cùng cấp.
2. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn về nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:
Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị triển khai chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2015 và tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đến hơn 180 cán bộ Đoàn là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương và các đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tham dự. Với sự đổi mới về phương pháp bồi dưỡng thông qua làm việc nhóm, thảo luận, thuyết trình, tư duy phản biện đã giúp học viên nắm bắt kiến thức tốt hơn và vận dụng phù hợp tại từng đơn vị.
Tại cơ sở đã tổ chức 35 đợt tập huấn cho 1.785 lượt Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra của Đoàn về những quy định, nghiệp vụ thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
IV. Đánh giá chung:
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đúng theo tiến độ chương trình công tác năm đề ra, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo đột xuất của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
- Tiếp tục đổi mới công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua việc tăng cường chỉ đạo, định hướng hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với Ủy ban Kiểm tra cơ sở gắn với tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra tại cơ sở qua đó tăng cường tính chủ động của Ủy ban Kiểm tra cơ sở trong thực hiện nhiệm vụ của mình tại đơn vị.
- Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương được kiện toàn đầy đủ và kịp thời, thể hiện tốt vai trò tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn theo đặc thù và điều kiện hoạt động của từng quý và đảm bảo thực hiện tốt các nội dung đề ra.
- Vẫn còn một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm đúng mức đối với công tác kiểm tra, giám sát, việc thực hiện theo chương trình năm tại một số đơn vị cơ sở chưa theo đúng tiến độ đề ra, chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo về Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và chưa tham gia nghiêm túc Hội nghị tập huấn công tác kiểm tra, giám sát năm 2015.
Trên đây là báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2015 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.
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