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BÁO CÁO
Sơ kết công tác kiểm tra, giám sát 
của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh 
nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017)
--------

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017; Chương trình hành động số   01/CT-ĐTN ngày 19/02/2013 thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố   lần IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X nhiệm kỳ 2012 – 2017 của Ban Chấp hành Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh; Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) và Hướng dẫn số 03HD/UBKTTWĐ ngày 21/5/2015 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn về việc sơ kết giữa nhiệm kỳ (2012 – 2017) công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017), cụ thể như sau:
I. Đánh giá kết quả công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong việc thực hiện công tác kiểm tra, giám sát:

1. Việc xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:
Căn cứ Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhiệm kỳ IX (2012 – 2017), Ủy ban Kiểm tra đã cụ thể hóa và xác định nhiệm vụ trọng tâm công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo kế hoạch hoạt động hàng năm. Việc tổ chức Hội nghị triển khai chương trình công tác năm của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đến với Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương được thực hiện nghiêm túc, định kỳ hàng năm. Vai trò tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn trong kiểm tra, giám sát việc xây dựng chương trình công tác năm của Đoàn, kế hoạch Tháng Thanh niên, các đợt hoạt động cao điểm, chiến dịch tình nguyện hè, hệ thống các chỉ tiêu, công trình thanh niên… được Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện chặt chẽ, thường xuyên.
 Đồng thời hàng quý, 6 tháng, năm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức hội nghị giao ban, sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, qua đó tăng cường công tác chỉ đạo tập trung khắc phục những hạn chế, kịp thời nắm bắt thông tin, trao đổi, tháo gỡ vướng mắc và hỗ trợ nghiệp vụ một cách kịp thời, góp phần nâng cao hiệu quả công tác tham mưu của Ủy ban Kiểm tra các cơ sở Đoàn đối với Ban Thường vụ, Ban Chấp hành cùng cấp trong kiểm tra, giám sát gắn với tình hình thực tiễn tại từng đơn vị.
Tại cơ sở, 100% Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương xây dựng chương trình hoạt động toàn khóa và chương trình công tác kiểm tra, giám sát hằng năm, trong đó tập trung đâu tư với nhiều nội dung thiết thực, phong phú, chú trọng việc tập trung khắc phục hạn chế năm trước, đổi mới phương pháp kiểm tra, giám sát của Đoàn, xác định nội dung kiểm tra theo chuyên đề, giải pháp nhân rộng những ưu điểm và củng cố, khắc phục những tồn tại sau các đợt kiểm tra.
2. Biện pháp đầu tư nhằm tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động Ủy ban Kiểm tra của Đoàn:
Nhằm đảm bảo sự điều hành và hoạt động của Ủy Ban Kiểm tra Thành Đoàn đúng theo chức năng, nhiệm và phát huy vai trò, trách nhiệm của từng đồng chí Ủy viên, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Chấp hành Thành Đoàn ban hành Quyết định số 02/QĐ-ĐTN ngày 21/3/2013 về Quy chế tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn khóa IX nhiệm kỳ 2012 – 2017; Thông báo số 14/TB-ĐTN ngày 23/10/2013 về việc phân công nhiệm vụ Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn; đồng thời ngay sau khi kiện toàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã ban hành Thông báo số 21-TB/TĐTN-UBKT ngày 23/10/2014 về việc bổ sung và điều chỉnh phân công nhiệm vụ Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn khóa IX nhiệm kỳ 2012 – 2017. Trên cơ sở đó, đã phân công từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn theo từng nhóm vấn đề gắn với 6 nhiệm vụ của Ủy ban Kiểm tra được quy định tại Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Đoàn, đồng thời phụ trách giám sát hoạt động thường xuyên của Ủy ban Kiểm tra các cơ sở Đoàn theo từng khu vực. Qua đó đã góp phần nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra sát với từng khu vực, góp phần nâng cao hiệu quả công tác tham mưu của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với Ban Thường vụ Thành Đoàn trong triển khai các chương trình hành động, giải quyết các vấn đề khó phát sinh trong quá trình thực tiễn hoạt động Đoàn của thành phố.
Với phương châm nâng cao hiệu quả chất lượng kiểm tra các chuyên đề, tăng cường công tác giám sát, trong nửa đầu nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra định kỳ 6 tháng, năm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại các khu vực, công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại các Quận – Huyện Đoàn; tiến hành kiểm tra 16 chuyên đề, giám sát 13 chuyên đề. Theo đó, sau mỗi đợt kiểm tra định kỳ và chuyên đề, từng thành viên trong đoàn kiểm tra đều viết bài thu hoạch nêu được những mặt làm được và chưa làm được, nguyên nhân, đề xuất các giải pháp khắc phục, qua đó Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã đề xuất Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành các văn bản chỉ đạo nhằm lưu ý, nhắc nhở, chấn chỉnh các cơ sở Đoàn trực thuộc trong việc thực hiện Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, trong triển khai thực hiện, chấp hành sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đã góp phần nâng cao tính kỷ cương, kỷ luật của Đoàn, đảm bảo 100% các cơ sở Đoàn được kiểm tra ít nhất 01 lần/ năm và thật sự chuyển biến sau quá trình kiểm tra tại đơn vị. Đồng thời, thông qua nhiều phương thức giám sát được triển khai như đối với cấp Thành, Ủy ban Kiểm tra tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, tiến hành tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai đề cương đi cơ sở của cán bộ cơ quan Thành Đoàn, tham dự các hoạt động tại cơ sở… đã góp phần nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc định hướng, triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từ cấp Thành đến cơ sở có trọng tâm, trọng điểm, khơi sức sáng tạo của các cơ sở Đoàn, kịp thời bổ sung, đúc kết những mô hình, giải pháp hay được nhân rộng trong toàn Đoàn. 
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng trang bị kiến thức, nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn gắn với đổi mới phương thức tập huấn thông qua các hình thức trực quan, sinh động, lấy thực tiễn trong công tác kiểm tra, giám sát là nội dung trọng tâm để tiến hành tập huấn. Theo đó, nét mới trong công tác tập huấn là Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã kết hợp vừa trang bị kiến thức chuyên môn nghiệp vụ công tác kiểm tra giám sát với việc trang bị những kiến thức, nội dung cần thiết thông qua làm việc nhóm, thảo luận, thuyết trình, tư duy phản biện, tình huống kịch giả định… đã giúp học viên nắm bắt kiến thức tốt hơn và vận dụng phù hợp tại từng đơn vị. Song song đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức tập huấn theo từng chuyên đề ngay tại các hội nghị giao ban hàng quý qua đó trang bị các nội dung kiến thức sát với nhu cầu đối tượng tại từng thời điểm góp phần nâng cao hiệu quả và chất lượng các đợt kiểm tra chuyên đề tại cơ sở Đoàn[footnoteRef:2]. [2:  Năm 2013 tổ chức tập huấn 02 chuyên đề: chuyên đề Hướng dẫn công tác giám sát trong Đoàn (Quý I); chuyên đề phương thức kiểm tra cán bộ, đoàn viên, cơ sở Đoàn khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết (Quý II).
Năm 2014 tổ chức tập huấn 04 chuyên đề: chuyên đề về công tác phát triển Đoàn viên mới – Lớp Đoàn viên 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (Quý I); chuyên đề phát huy hiệu quả việc thực hiện công trình thanh niên trong năm Thanh niên tình nguyện (Quý II); chuyên đề về tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm tháng 9-10 năm 2014 với chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” – Anh Lý Tự Trọng (Quý III).] 

Mặt khác, nhằm nâng cao nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho các đồng chí là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương, các đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn xuất bản 2.000 quyển tài liệu “Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đoàn”. Trên cơ sở đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị triển khai quyển tài liệu này đến Ủy viên Ủy ban Kiểm tra và các cấp bộ Đoàn của đơn vị, đồng thời có phương thức tổ chức tập huấn công tác kiểm tra gắn với sử dụng, bảo quản quyền tài liệu này một cách lâu dài và hiệu quả.
II. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ công tác kiểm tra của Ủy ban Kiểm tra được quy định tại Điều 29, Chương VII Điều lệ Đoàn:
1. Tham mưu cho Ban Chấp hành kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
1.1. Kiểm tra việc học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, việc chấp hành Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn:
Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra và giám sát chuyên đề về việc triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. Qua kiểm tra cho thấy, việc học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp đã được các cấp bộ Đoàn triển khai nghiêm túc với 3.431 lần tổ chức học tập cho 504.323 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên. Bằng nhiều hình thức triển khai như thiết kế tài liệu hỏi – đáp, xây dựng diễn đàn, chuyên mục lấy ý kiến góp ý, sáng kiến, hiến kế của cán bộ Đoàn, đoàn viên và triển khai thông tin trên các công cụ tuyên truyền của tổ chức Đoàn, lồng ghép trong các hội thi, sản phẩm tuyên truyền… đã đưa Nghị quyết đến được đoàn viên và một bộ phận lớn thanh niên thành phố. Đồng thời, căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã ban hành Chương trình hành động số 01/CT-ĐTN ngày 19/02/2013 về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017 và 17 Nghị quyết, chương trình động, đề án nhằm triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX theo các nhóm nội dung trọng tâm. Theo đó, tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch, lựa chọn nội dung phù hợp với từng địa phương, đơn vị góp phần cụ thể hóa các Nghị quyết tạo nên tính đa dạng và thống nhất, hiệu quả trong triển khai thực hiện.
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn kế hoạch kiểm tra theo nhóm chuyên đề trong việc chấp hành Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, Nghị quyết, chủ trương của Ban Chấp hành Thành Đoàn với kết quả cụ thể như sau:
+ Công tác Đoàn viên: Thông qua việc kiểm tra chuyên đề về “Chất lượng đoàn viên, Chi đoàn và Đoàn cơ sở tại các cơ sở Đoàn trực thuộc” (Năm 2012) và chuyên đề về “Công tác quản lý Đoàn viên, Đoàn vụ, công tác phát triển đoàn viên mới – Lớp Đoàn viên 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng” (Năm 2014) nhìn chung các cơ sở Đoàn đã đảm bảo việc giáo dục, bồi dưỡng nhận thức phong trào hành động cách mạng, chất lượng các lớp tìm hiểu về Đoàn được đổi mới, cải tiến; đặc biệt các cơ sở đã tổ chức lễ kết nạp Đoàn ấn tượng nhân các sự kiện lớn của năm đã tạo được cảm xúc, khơi dậy niềm vinh dự, tự hào trong thanh niên khi được đứng vào hàng ngũ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, theo đó từ đầu nhiệm kỳ đến hết năm 2014 các cơ sở Đoàn đã tổ chức kết nạp 258.163 đoàn viên mới. Công tác trao thẻ Đoàn viên, đoàn vụ được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện tốt, đúng quy định; đẩy mạnh việc ứng dụng các công nghệ thông tin trong quản lý đoàn viên, tuy nhiên vẫn còn một số đơn vị chưa nghiên cứu kỹ các nội dung tại Hướng dẫn số 37-HD/TĐTN-BTC ngày 31/3/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về nghiệp vụ công tác Đoàn viên nên một số nội dung khi triển khai thực hiện còn lúng túng. Một số đơn vị nhất là khu vực trường học chưa quan tâm thực hiện tốt hệ thống sổ sách quản lý hồ sơ Đoàn vụ gây khó khăn cho công tác quản lý, cập nhật, đối chiếu hồ sơ.
- Công tác cán bộ Đoàn: nhằm chủ động trong công tác tạo nguồn cán bộ đảm bảo tiêu chuẩn và năng lực để thực hiện nhiệm vụ trong cả nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã ban hành Chương trình số 05/CT-ĐTN ngày 13/6/2013 về quy hoạch, đào tạo, bố trí cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017 tầm nhìn đến năm 2022 và qua từng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa chương trình trên thông qua các kế hoạch về công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội. Theo đó, để đánh giá thực trạng công tác triển khai thực hiện tại cơ sở, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra chuyên đề triển khai kế hoạch công tác quy hoạch, thực hiện quy hoạch cán bộ Đoàn giai đoạn 2012 – 2017 tại các cơ sở Đoàn trực thuộc (Năm 2013), giám sát chuyên đề về việc thực hiện quy hoạch cán bộ Đoàn đã được phê duyệt (Năm 2014). Kết quả kiểm tra, giám sát cho thấy, tại các cơ sở Đoàn, căn cứ vào Quyết định số 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2012 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố, các đơn vị đều quan tâm thực hiện tốt công tác quy hoạch và đào tạo cán bộ Đoàn, phương án quy hoạch cán bộ Đoàn được thực hiện đúng quy định, đảm bảo quy hoạch và đào tạo cán bộ Đoàn theo kế hoạch đề ra. Tuy nhiên, vẫn còn một số đơn vị thiếu chủ động trong công tác quy hoạch như: công tác tạo nguồn; đào tạo cán bộ đáp ứng trình độ chuyên môn, lý luận; việc luân chuyển, bố trí cán bộ khi hết độ tuổi Đoàn... nên công tác quy hoạch tại một số thời điểm chưa đáp ứng với tính chất và đặc thù nhân sự thường xuyên biến động nhất là tại khu vực địa bàn dân cư, khu vực trường học, đòi hỏi các cấp bộ Đoàn cần tăng cường hơn nữa công tác quy hoạch cán bộ Đoàn tại cơ sở trong thời gian tới.
- Công tác tổ chức cơ sở Đoàn: Với yêu cầu tiếp tục thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động Chi đoàn, Đoàn cơ sở qua đó mở rộng và thu hút, tập hợp, đoàn kết đoàn viên, thanh niên, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra chuyên đề về “Chất lượng đoàn viên, Chi đoàn và Đoàn cơ sở tại các cơ sở Đoàn trực thuộc” (Năm 2012) và kiểm tra chuyên đề về việc triển khai thực hiện sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm (Năm 2014) qua đó cho thấy nề nếp sinh hoạt Chi đoàn có nhiều chuyển biến tốt với nội dung, hình thức sinh hoạt từng bước được quan tâm, đổi mới, gắn với nhu cầu thiết thực của đoàn viên; việc phát huy dân chủ trong sinh hoạt, hoạt động của Đoàn được chú trọng, tinh thần đấu tranh tự phê bình và phê bình của cán bộ, đoàn viên ngày càng được đề cao; quy trình và tiêu chuẩn đánh giá phân tích chất lượng Chi đoàn đúng quy định. Nhiều đơn vị đã khắc phục hạn chế của đơn vị, chủ động nâng cao chất lượng hoạt động sinh hoạt Chi đoàn, mạnh dạn đăng ký ngay từ đầu năm toàn đơn vị không có Chi đoàn khá, phấn đấu xếp loại Chi đoàn mạnh. Tuy nhiên, việc đúc kết những mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác xây dựng Chi đoàn mạnh chưa được nhân rộng giữa các đơn vị; việc tổ chức sinh hoạt Chi đoàn đối với các đơn vị có công trình xa, các đơn vị học tập theo cơ chế tín chỉ tuy đã được quan tâm nhưng hiệu quả chưa cao, thiếu tính ổn định; một số ít Chi đoàn chưa nắm được sự khác biệt giữa sinh hoạt Chi đoàn và sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm.


1.2. Kiểm tra việc thực hiện các chủ trương công tác lớn của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn:
Các chủ tương công tác lớn của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn [footnoteRef:3] đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn nghiêm túc triển khai và thực hiện gắn với điều kiện, đặc thù hoạt động Đoàn tại Thành phố Hồ Chí Minh. Theo đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa và đề ra các nhóm giải pháp thực hiện nhằm triển khai có hiệu quả, phát huy sức sáng tạo của các cơ sở Đoàn, hoàn thành các chủ trương do Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đề ra. Trong nửa đầu nhiệm kỳ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành và triển khai thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-ĐTN ngày 11/7/2013 về đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên giai đoạn 2013 – 2017; Nghị quyết số 08/NQ-ĐTN ngày 31/12/2013 về đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017; Kế hoạch 11/KH-ĐTN ngày 20/2/2013 về triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013; Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 19/7/2013 về thực hiện cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017” và bước đầu đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận. [3:  Các chủ trương lớn của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn bao gồm: 
+ Nghị quyết số 02NQ/TWĐTN ngày 22/8/2013 Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 – 2017” và Đề án 2013 ngày 23/10/2013 về tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 – 2020”.
+ Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”.
+ Kết luận số 03KL/TWĐTN ngày 26/9/2013 Hội nghị lần thứ ban Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về việc tổ chức Cuộc vận động “Xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”.
+ Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
] 

Trên cơ sở đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra các chuyên đề bao gồm: kiểm tra chuyên đề thực hiện chủ đề năm 2013 “Năm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn” (Năm 2013); kiểm tra chuyên đề về xây dựng phong cách cán bộ Đoàn gắn với thực hiện Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, lề lối công tác cán bộ Đoàn” (Năm 2014); kiểm tra chuyên đề thực hiện cuộc vận động “Xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017” (Năm 2014); kiểm tra chuyên đề về triển khai thực hiện Nghị quyết 06 và Nghị quyết 08 của Ban Thường vụ Thành Đoàn (Năm 2015). Qua các nội dung kiểm tra chuyên đề trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đánh giá cụ thể kết quả triển khai thực hiện tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn nhằm tăng cường công tác chỉ đạo, đầu tư các giải pháp thực hiện gắn với đặc thù công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố. Mặt khác, qua kiểm tra, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã kịp thời định hướng về mặt chủ trương, phương thức triển khai đối với những đơn vị chưa hiểu đúng, chưa vận dụng tốt, khai thác có hiệu quả những cơ chế, điều kiện hỗ trợ từ cấp Thành trong quá trình thực hiện tại đơn vị, đồng thời phát hiện và nhân rộng những mô hình, giải pháp hay từ cở sở cũng như kịp thời giải quyết khó khăn, vướng mắc gắn với thực tiễn triển khai tại từng đơn vị. Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát huy vai trò của từng cấp bộ Đoàn, sự sáng tạo của đội ngũ cán bộ Đoàn trong khơi sức tham gia và sự đóng góp của đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố thực hiện thắng lợi các Nghị quyết, chủ trương trên của Ban Thường vụ Thành Đoàn nói riêng và Nghị quyết, chủ trương của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn nói chung.
2. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại, tố cáo, thi hành kỷ luật và kiểm tra dấu hiệu vi phạm của tổ chức Đoàn cấp dưới:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã chỉ đạo 01 đơn vị Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp dưới tiến hành kiểm tra dấu hiệu vi phạm đối với 01 Đoàn cơ sở trực thuộc đơn vị. Qua kiểm tra kết luận Đoàn cơ sở trên đã sai phạm trong việc thu, chi, trích nộp Đoàn phí, quản lý chưa tốt hồ sơ Đoàn vụ. Trên cơ sở kết luận các sai phạm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cùng Thường trực Thành Đoàn tiến hành phê bình đối với đồng chí Bí thư và tập thể Ban Thường vụ Đoàn cấp dưới, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn cấp dưới tiến hành kiểm điểm và phê bình tập thể Ban Chấp hành Đoàn cơ sở sai phạm và có biện pháp khắc phục, chấn chỉnh trong thời gian tới. Đồng thời, Ủy Ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành tham mưu cùng Thường trực Thành Đoàn ban hành công văn số 3676-CV/TĐTN-BKT ngày 05/5/2015 về việc lưu ý chấn chỉnh việc thu, chi và trích nộp Đoàn phí đối với cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. 
Tại cơ sở Đoàn, đã tiếp nhận và giải quyết 38 đơn thư khiếu nại, tố cáo (03 đơn đúng, 26 đơn đúng một phần, 09 đơn sai đã được xác minh làm rõ và trả lời cho người gửi đơn); 11 đơn nặc danh đã được xem xét tìm hiểu, không giải quyết. Tiến hành xử lý kỷ luật 02 đồng chí cán bộ Đoàn; 02 Đoàn viên (trong đó có 02 trường hợp cách chức; 01 trường hợp khai trừ; 01 trường hợp khiển trách); tiến hành phê bình 05 đoàn viên không xử lý kỷ luật.
3. Giám sát Ban Chấp hành cùng cấp và các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn trong việc thực hiện chủ trương, Nghị quyết của Đoàn:
Với yêu cầu đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên thành phố theo chủ đề từng năm góp phần thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tăng cường công tác giám sát của Đoàn với các nội dung: 
- Giám sát việc triển khai, thực hiện chủ đề từng năm bao gồm năm 2013 “Năm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”; năm 2014 “Năm Thanh niên tình nguyện”: Việc thực hiện chủ đề của từng năm đã được Ban Chấp hành Thành Đoàn cụ thể hóa trong từng nội dung của chương trình công tác và kế hoạch thực hiện chủ đề hàng năm, đồng thời tổ chức triển khai, quán triệt sớm ngay từ đầu năm, tăng cường vai trò định hướng, theo dõi, kịp thời hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện tại cơ sở. Để góp phần nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo của Ban Chấp hành Thành Đoàn và việc triển khai thực hiện chủ đề năm tại các đơn vị cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra chuyên đề về triển khai, thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn tại các cơ sở Đoàn trực thuộc (Năm 2013); kiểm tra chuyên đề về thực hiện công trình thanh niên năm Thanh niên tình nguyện (được thực hiện gắn với kiểm tra đánh giá kết quả thi đua cuối năm 2014 tại các khu vực). Qua kiểm tra, các đơn vị đã tập trung nâng chất hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn bằng nhiều hình thức, đa dạng, phong phú gắn với việc phát động cuộc vận động “Xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố”, cuộc vận động “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “4 xây – 3 chống”, tập trung đẩy mạnh công tác tuyên dương và nhân rộng các gương điển hình tiêu biểu. Các mảng hoạt động phong trào được triển khai sâu rộng thông qua các chương trình hành động cách mạng gắn với từng đối tượng theo từng khu vực đã phát huy mạnh mẽ tính xung kích tình nguyện của tuổi trẻ thành phố bằng các công trình, phần việc thiết thực góp phần thực hiện các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, qua đó đã tăng cường vai trò đoàn kết, mở rộng, tập hợp đoàn viên, thanh niên của tổ chức Đoàn – Hội tại các đơn vị. Công tác xây dựng Đoàn và công tác tham mưu, chỉ đạo, phối hợp tiếp tục được đổi mới, tạo nền tảng để đẩy mạnh việc thực hiện chủ đề, góp phần vào sự phát triển chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố trong những năm tiếp theo.
- Giám sát các kỳ Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, việc thực hiện các nội dung và chương trình trọng điểm trong nhiệm kỳ của Ban Thường vụ Thành Đoàn: qua các lần kiện toàn nhân sự, hiện nay số lượng Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn là 56 đồng chí, trong đó có 18 Ủy viên Ban Thường vụ, 03 đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn. Tiến độ thực hiện những chương trình, đề án trọng điểm của Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) tương đối đảm bảo. Theo đó, đối với 05 chương trình trọng điểm của Đại hội đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn quyết liệt triển khai thực hiện thông qua các chương trình, đề án cụ thể [footnoteRef:4] với các nhóm giải pháp cụ thể, có trọng tâm, trọng điểm, phát huy mọi nguồn lực hỗ trợ và sự tham gia của các cơ sở Đoàn trong việc hoàn thành các chỉ tiêu đề ra. Đối với thực hiện 05 công trình trọng điểm bao gồm: công trình Nhà Văn hóa Thanh niên đang trong giai đoạn tiến hành hoàn tất phương án kiến trúc để báo cáo xin ý kiến Thường trực Thành ủy - Ủy ban nhân dân Thành phố; công trình Nhà Văn hóa Sinh viên tại Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh đã được khởi công vào ngày 30/12/2014 và dự kiến hoàn thành sau 15 tháng thi công; công trình Cung Văn hóa Thiếu nhi Thành phố tại Thủ Thiêm đang trong giai đoạn thi tuyển kiến trúc; công trình xây mới 5 văn phòng Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân đã tiến hành khánh thành và đưa vào hoạt động tại Quận 7 và Huyện Bình Chánh; công trình Trung tâm huấn luyện kỹ năng và hoạt động dã ngoại thanh thiếu niên thành phố tại Cần Giờ (giai đoạn 2) đang tiếp tục triển khai thực hiện theo sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn. [4:  Bao gồm: 
+ Chương trình số 05/CT-ĐTN ngày 13/6/2013 về quy hoạch, tào đạo, bố trí cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017, tầm nhìn đến năm 2022.
+ Chương trình số 05/CT-ĐTN ngày 17/9/2013 “Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới, biển đảo” giai đoạn 2013 – 2017.
+ Chương trình số 06/CT-ĐTN ngày 15/10/2013 về Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2017.
+ Đề án số 01/ĐA-ĐTN ngày 03/01/2013 về huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 200.000 thanh thiếu nhi thành phố giai đoạn 2013 – 2017.
+ Đề án số 02/ĐA-ĐTN ngày 03/01/2013 về Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ, đào tạo bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên thành phố giai đoạn 2013 – 2017.
] 

Ngoài ra, Ủy ban Kiểm tra đã tiến hành giám sát các chuyên đề: giám sát công tác quán triệt, tuyên truyền và tổ chức học tập Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X tại cơ sở Đoàn trực thuộc; giám sát việc triển khai thực hiện Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung; giám sát việc thực hiện vai trò nòng cốt của Đoàn trong việc tham gia tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VII nhiệm kỳ 2014 – 2019 và Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam; Giám sát việc giới thiệu Đoàn viên sinh hoạt tại nơi cư trú; Giám sát việc thực hiện quy hoạch Cán bộ Đoàn đã được phê duyệt; Giám sát việc sử dụng nguồn kinh phí trong quá trình tổ chức hoạt động tại các đơn vị cơ sở Đoàn trực thuộc. 
4. Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên; tham mưu cho Ban Chấp hành về việc thi hành kỷ luật Đoàn:
Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiếp nhận 12 đơn thư khiếu nại, tố cáo và đã tiến hành giải quyết đúng tiến độ và quy định (trong đó có 02 đơn nặc danh không giải quyết, 02 trường hợp trả đơn và hướng dẫn chuyển đơn do không đúng thẩm quyền giải quyết; 02 trường hợp trả đơn vì quá thời gian quy định; 02 trường hợp khiếu nại lần 1 và lần 2; 1 trường hợp không giải quyết đơn khiếu nại lần 3 vì nội dung khiếu nại không có nội dung mới so với khiếu nại lần 1 và lần 2; 03 trường hợp đã có kết luận giải quyết). Tiếp nhận và xử lý 02 đơn kiến nghị, 02 đơn thư phản ánh về những sai phạm liên quan đến nguyên tắc tổ chức, điều lệ Đoàn và báo cáo làm rõ kết quả từng nội dung cho Ban Thường vụ Thành Đoàn. Đồng thời, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành quyết định kỷ luật 07 đồng chí cán bộ Đoàn (trong đó có 01 trường hợp khai trừ; 01 trường hợp cách chức; 03 trường hợp kỷ luật cảnh cáo; 02 trường hợp kỷ luật khiển trách); đề xuất Trung ương Đoàn ban hành quyết định kỷ luật cách chức đối với 01 đồng chí cán bộ Đoàn; nghiêm khắc phê bình 01 trường hợp Bí thư và tập thể Ban Thường vụ Đoàn trường ban hành quyết định thành lập Ủy ban Kiểm tra Đoàn trường sai quy định (do Đoàn trường là Đoàn cơ sở nên không thành lập Ủy ban kiểm tra); nghiêm khắc phê bình 01 trường hợp Bí thư và tập thể Ban Thường vụ Huyện Đoàn trong việc quản lý thu chi, trích nộp Đoàn phí.
5. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc:
Công tác kiểm tra việc thu chi, quản lý và sử dụng tài chính của Đoàn luôn được các cấp bộ Đoàn quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Riêng trong năm 2013, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra chuyên đề “Công tác tài chính của cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động” (Năm 2013), giám sát chuyên đề về việc sử dụng nguồn kinh phí trong quá trình tổ chức hoạt động tại các cơ sở Đoàn trực thuộc (Năm 2014), qua kiểm tra, giám sát các đơn vị đều nghiêm túc trong công tác tài chính, tuy nhiên đa phần các cơ sở Đoàn chưa có quy chế, quy định bằng văn bản về việc sử dụng nguồn kinh phí, đồng chí phụ trách tài chính chỉ làm theo kinh nghiệm, chưa nắm vững nghiệp vụ nên gặp khó khăn trong công tác quản lý thu chi các nguồn kinh phí để đảm bảo theo quy định. Theo đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác tài chính của Đoàn để trang bị kiến thức và nghiệp vụ cho Thường trực, Ủy ban Kiểm tra cơ sở Đoàn và cán bộ Đoàn được phân công làm công tác tài chính tại đơn vị.
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã hướng dẫn về cách tính Đoàn phí để cơ sở Đoàn thực hiện việc trích nộp Đoàn phí hàng năm đối với từng khu vực. Từ những chủ động trên của cấp Thành đã giúp cơ sở Đoàn thực hiện việc triển khai thu nộp Đoàn phí theo quy định được thuận lợi và nghiêm túc.
6. Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 47-HD/TWĐTN ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”:
	Trên cơ sở Hướng dẫn số 46-HD/TWĐTN-BTC ngày 01/7/2014 của Trung ương Đoàn về việc thực hiện một số điều của “Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” và Hướng dẫn số 47-HD/TWĐTN-BKT ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng và ban hành Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT ngày 05/01/2015 về thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Ngoài ra, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức cho hơn 150 đồng chí là Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương, các đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tham gia hội nghị giao ban trực tuyến toàn quốc tập huấn công tác Đoàn tham gia giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và triển khai Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT ngày 05/01/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tạo được sự nhận thức sâu sắc và phương pháp tiến hành đảm bảo theo đúng quy định, yêu cầu đề ra.
Đồng thời, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn về giám sát chuyên đề thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trong năm 2015.
III. Tình hình tổ chức và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra các cấp:

1. Bộ máy hoạt động và tình hình thay đổi nhân sự của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) gồm 11 đồng chí (trong đó 01 Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, 02 Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là Phó Ban Kiểm tra và Phó Ban Tổ chức; 03 Ủy viên theo cơ cấu các Ban thuộc Thành Đoàn và 05 Ủy viên theo cơ cấu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đoàn đại diện các khu vực cơ sở Đoàn). Trong nửa đầu nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã kịp thời tham mưu cho Ban Chấp hành Thành Đoàn tiến hành kiện toàn 01 đồng chí Chủ nhiệm, 02 đồng chí Phó Chủ nhiệm, 03 đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra. Hiện nay, bộ máy Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn ổn định và nề nếp, đảm bảo họp định kỳ hàng quý/ lần, ngoài ra tiến hành các kỳ họp đột xuất nhằm kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn trong nửa đầu nhiệm kỳ.
2. Bộ máy hoạt động và tình hình nhân sự Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương:
Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh có 85/123 cơ sở Đoàn tương đương cấp Huyện, 36/123 Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, trong đó có 83/83 đơn vị có bộ máy Ủy ban Kiểm tra. Số lượng Ủy viên tại mỗi đơn vị là 05 đồng chí với các chức danh Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra được thực hiện theo tiêu chuẩn và đảm bảo các quy trình theo đề án về nhân sự Ủy ban Kiểm tra theo hướng dẫn số 01/HD-UBKT ngày 31/01/2012 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn. Qua các lần thay đổi, bổ sung nhân sự Ủy ban Kiểm tra trong nửa đầu nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn ra quyết định chuẩn y 91 bộ máy Ủy ban Kiểm tra, kiện toàn 28 Chủ nhiệm, 23 Phó Chủ nhiệm, 59 Ủy viên Ban Kiểm tra. 
Ủy ban Kiểm tra từ cấp Thành đến Quận – Huyện Đoàn và tương đương làm việc theo Quy chế hoạt động Ủy ban Kiểm tra và theo chương trình công tác hàng năm được ban hành. Đối với Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện việc phân công 01 đồng chí Phó Bí thư hoặc Ủy viên Ban Thường vụ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát của đơn vị theo chức năng, hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, chấp hành tốt các chủ trương, công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo đặc thù, tính chất của từng đơn vị. Công tác phân công nhiệm vụ cho Ủy viên Ủy ban Kiểm tra được thực hiện rõ ràng, thể hiện được nhiệm vụ, trách nhiệm của từng đồng chí, từ đó có tác động tích cực đến việc củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn của đơn vị và tham mưu có hiệu quả cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Quận – Huyện Đoàn và tương đương trong công tác chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, trong việc chấp hành Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ, giữ vững tính kỷ cương, kỷ luật tại cơ sở.
Theo đó, công tác kiểm tra, giám sát của từng khu vực cơ sở Đoàn từng bước đi vào nề nếp và chuyển biến tích cực trong nhận thức về tầm quan trọng của công tác kiểm tra, giám sát qua đó các nội dung hoạt động từng bước đi vào chiều sâu, chú trọng các giải pháp triển khai thực hiện trong kiểm tra, giám sát có hiệu quả. Một số đơn vị Ủy ban Kiểm tra thực hiện tốt nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát với nhiều giải pháp được triển khai thực hiện như: Giải pháp giám sát việc triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn và cuộc vận động xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố gắn với thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (Ủy ban Kiểm tra Quận Đoàn 5); Giải pháp phát huy vai trò của Ủy ban Kiểm tra trong công tác kiểm tra, giám sát các nguồn vay vốn của Đoàn từ Ngân hàng chính sách xã hội Quận (Ủy ban Kiểm tra Quận Đoàn 6); Giải pháp giám sát cán bộ Quận Đoàn thực hiện quy chế đi cơ sở (Ủy ban Kiểm tra Quận Đoàn 10); Giải pháp thực hiện hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai đăng ký và đánh giá chương trình rèn luyện đoàn viên (Ủy ban Kiểm tra Đoàn trường Đại học Khoa học Tự nhiên); Giải pháp công tác kiểm tra, giám sát hỗ trợ hoạt động đối với các cơ sở Đoàn xếp loại tiên tiến trở xuống và các cơ sở Đoàn ở tỉnh (Ủy ban Kiểm tra Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố Hồ Chí Minh)… đã góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm tra, giám sát tại cơ sở.
IV. Nhận định, đánh giá:
1. Mặt được:
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã hoàn thành tốt chức năng, vai trò, nhiệm vụ được giao. Các nội dung do Ủy ban Kiểm tra tham mưu đã thể hiện sự chủ động, hiệu quả góp phần tăng cường công tác chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn trong triển khai thực hiện Nghị quyết, chương trình hành động của Đoàn, tăng cường tính kỷ cương, kỷ luật của Đoàn trong việc chấp hành Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn.
- Tiếp tục đổi mới công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua việc tăng cường chỉ đạo, định hướng hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với Ủy ban Kiểm tra cơ sở gắn với tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra tại cơ sở qua đó tăng cường tính chủ động của Ủy ban Kiểm tra cơ sở, phát huy được những ưu điểm, mô hình, cách làm mới có hiệu quả, chỉ ra những khó khăn, hạn chế trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện các chỉ thị, Nghị quyết đã đề ra.
- Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương được kiện toàn đầy đủ và kịp thời, thể hiện tốt vai trò tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn theo đặc thù và điều kiện hoạt động của từng quý và đảm bảo thực hiện tốt các nội dung đề ra.
2. Mặt hạn chế:
- Chức năng giám sát hoạt động Ban Thường vụ, Ban Chấp hành cùng cấp về thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đoàn đã được Ủy ban Kiểm tra các đơn vị quan tâm thực hiện, tuy nhiên việc duy trì xuyên suốt trong năm vẫn chưa được thường xuyên, thiếu tính đồng bộ.
- Tiến độ thời gian kiểm tra một số chuyên đề chưa đảm bảo theo kế hoạch đề ra, việc theo dõi thực hiện các biện pháp đề xuất, kiến nghị sau kiểm tra chưa được thường xuyên và liên tục, một số nội dung đề xuất, kiến nghị cần phải được thực hiện một cách có hệ thống và đồng bộ đang trong quá trình nghiên cứu để triển khai phù hợp với đặc thù của thành phố và tại từng cơ sở Đoàn.
- Vẫn còn một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm đúng mức đối với công tác kiểm tra, giám sát, việc thực hiện theo chương trình năm tại một số đơn vị cơ sở chưa theo đúng tiến độ đề ra, chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo về Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, công tác thỉnh thị ý kiến Ủy ban Kiểm tra cấp trên đối với những tình huống phát sinh khó, mới chưa kịp thời dẫn đến lúng túng trong quá trình xử lý.
V. Một số nội dung trọng tâm cần tập trung trong thời gian tới:
Căn cứ vào kết quả đạt được và hạn chế của công tác kiểm tra, giám sát trong nửa đầu nhiệm kỳ và nhằm đảm bảo hiệu quả việc triển khai thực hiện Chương trình công tác số 02-CT/UBKT ngày 14/3/2013 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhiệm kỳ IX (2012 – 2017), công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh trong thời gian tới cần tập trung một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Căn cứ vào chương trình công tác kiểm tra, giám sát hàng năm của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, 100% Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát và Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng nội dung công tác kiểm tra, giám sát lồng ghép vào chương trình công tác Đoàn của cấp mình phù hợp với điều kiện của đơn vị nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát góp phần quan trọng vào công tác xây dựng Đoàn vững mạnh và thúc đẩy công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ngày càng phát triển, hoàn thành thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn của đơn vị đã đề ra.
2. Tiếp tục có sự đầu tư đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát của Đoàn, trong đó tăng cường giám sát theo từng lĩnh vực, chuyên đề, nâng cao hiệu quả công tác tham mưu, triển khai thực hiện các nội dung sau kiểm tra, phát hiện, giới thiệu, nhân rộng những cách làm hay, giải pháp có hiệu quả trong công tác kiểm tra, giám sát từ cơ sở. Đảm bảo ít nhất 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn được kiểm tra ít nhất 1 năm/ lần, hàng năm có từ 80% đến 90% số Chi đoàn, 100% Đoàn cơ sở được cấp bộ Đoàn và Ủy ban Kiểm tra cấp Quận – Huyện và đương đương tiến hành kiểm tra. 
3. Tiếp tục đầu tư, đổi mới công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát. Theo đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiến hành tổ chức tập huấn toàn diện hằng năm về công tác kiểm tra, giám sát gắn với triển khai thực hiện chương trình năm và tổ chức tập huấn nghiệp vụ theo chuyên đề ít nhất 2 lần/ năm gắn với giao ban hàng quý. Đảm bảo 100% Ủy ban Kiểm tra các cơ sở Đoàn tổ chức tập huấn công tác kiểm tra, giám sát cho 100% cán bộ Đoàn ít nhất 1 năm/lần. Xây dựng phương pháp đánh giá hiệu quả, kiểm tra năng lực học viên sau mỗi lần tổ chức tập huấn, bồi dưỡng làm cơ sở để nâng cao chất lượng công tác tập huấn, bồi dưỡng tại các đơn vị.
4. Thực hiện thẩm quyền của Ủy ban Kiểm tra trong việc thi hành kỷ luật của Đoàn, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, đảm bảo tính công minh, chính xác, kịp thời, đúng nguyên tắc, thủ tục, quy trình Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. 
5. Đầu tư cho công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và bố trí cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn. Kịp thời kiện toàn nhân sự bộ máy Ủy ban Kiểm tra đảm bảo đúng tiêu chuẩn và cơ cấu theo Hướng dẫn số 01/HD-UBKT ngày 31/01/2012 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo quy định về phân cấp quản lý cán bộ tại Quyết định số 1125-QĐ/TĐTN-BTC ngày 07/5/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
6. Tăng cường công tác phối hợp với các Ban – Văn phòng, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị cơ sở việc tổ chức thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo đúng chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn. Tăng cường hỗ trợ, hướng dẫn, kịp thời tháo gỡ khó khăn trong quá trình thực hiện công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở, qua đó đảm bảo thực hiện đúng Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn.
Trên đây là báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nửa đầu nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.
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