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gọi công dân nhập ngũ đợt 2 - năm 2015
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 9 năm 2015




Kính gửi:   - Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương;
        - Ban Thường vụ Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;

Căn cứ Công văn số 542/2015/UBND-PCNC ngày 04 tháng 8 năm 2015 của Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, đợt 2 năm 2015; nhằm tiếp tục phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong việc tham gia thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ đợt 2 - năm 2015, đồng thời chăm lo thiết thực cho thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương, đơn vị; Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện những nội dung như sau:

1. Về chuẩn bị các nội dung cho công tác tuyển quân đợt 2 - năm 2015: 
- Các cơ sở Đoàn tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống anh hùng của đất nước và dân tộc, của Quân đội nhân dân Việt Nam nhằm giáo dục lòng yêu nước, lòng tự hào về đất nước con người Việt Nam cho đoàn viên thanh niên của đơn vị; đẩy mạnh việc tổ chức các hoạt động tìm hiểu về Luật Nghĩa vụ quân sự bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; tổ chức báo cáo chuyên đề nhằm nâng cao nhận thức về vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong việc tham gia bảo vệ Tổ quốc trong thời đại ngày nay; các hoạt động phải được tập trung thực hiện tạo thành một đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong đoàn viên, thanh niên Thành phố.
- Các đơn vị Quận Đoàn 1, 2, 4, 6, 7, 8, 10, 11, Phú Nhuận, Bình Thạnh, Bình Tân và Huyện Nhà Bè tập trung thực hiện các nội dung sau:
+ Chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhở Ban Thường vụ Đoàn Phường - xã - thị trấn chủ động tham gia, phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự địa phương thực hiện tốt công tác vận động thanh niên trúng tuyển thi hành nghĩa vụ quân sự đợt 2 - năm 2015.
+ Tích cực tham gia vận động nguồn lực thực hiện tốt công tác chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên và gia đình thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; nắm bắt tình hình tư tưởng, đặc biệt quan tâm các trường hợp thanh niên có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhằm động viên, tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên yên tâm, sẵn sàng nhập ngũ.
+ Tăng cường công tác tuyên truyền về tổ chức Đoàn, tổ chức các lớp tìm hiểu về Đoàn và thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên cho những thanh niên ưu tú tham gia tốt các hoạt động tại địa phương trước khi lên đường nhập ngũ; tham mưu cấp ủy Đảng địa phương tổ chức kết nạp Đảng cho những đoàn viên ưu tú chuẩn bị nhập ngũ; quan tâm nâng cao chất lượng đoàn viên.
+ Phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ huy Quân sự, Ban Chỉ huy Công an Quận, Huyện tổ chức thành công Hội trại Tòng quân, Lễ giao quân đợt 2 - năm 2015; hoàn thành tốt công tác giao quân đủ chỉ tiêu đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng cho các đơn vị nhận quân đúng vào ngày 08/9/2015 (Thứ ba).
+ Riêng Ban Thường vụ Quận Đoàn Bình Thạnh chuẩn bị chu đáo các nội dung, phối hợp tổ chức thành công Lễ giao, nhận quân điểm cấp Thành phố.

2. Về công tác hậu phương quân đội, chăm lo cho thanh niên xuất ngũ trở về địa phương, đơn vị:
2.1 Quận Huyện Đoàn và Lực lượng vũ trang:
- Các đơn vị: Quận Đoàn 3, 5, 9 12, Thủ Đức, Tân Phú, Gò Vấp, Tân Bình, Huyện Đoàn Bình Chánh, Hóc Môn, Củ Chi và Cần Giờ nắm bắt chặt chẽ danh sách và tình hình cụ thể thanh niên xuất ngũ trong đợt 1 - năm 2015, đồng thời rà soát lại tình hình thanh niên xuất ngũ trên địa bàn thời gian qua; phối hợp cùng các đơn vị lực lượng vũ trang tổ chức thăm hỏi khảo sát, nắm bắt tâm tư nguyện vọng, nhu cầu về việc học, việc làm của thanh niên để kịp thời có phương án hỗ trợ hiệu quả.
- Tham mưu cấp ủy, lãnh đạo địa phương tổ chức “Lễ đón thanh niên xuất ngũ” đề xuất các đơn vị chức năng có liên quan tham gia cùng tổ chức Đoàn nhằm triển khai các giải pháp hỗ trợ thanh niên về vay vốn học tập, làm kinh tế,  giới thiệu việc làm và những vấn đề có liên quan… Tiếp tục tăng cường vận động nguồn lực đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho gia đình có thanh niên xuất ngũ, đặc biệt là những trường hợp có hoàn cảnh khó khăn.
- Hướng dẫn các thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn, Đảng; tích cực mời gọi thanh niên xuất ngũ trở về tham gia sinh hoạt tại địa phương. Nắm bắt danh sách thanh niên xuất ngũ là đảng viên trẻ có năng lực, trình độ tham mưu cấp ủy, lãnh đạo bổ sung vào nguồn nhân sự quy hoạch của tổ chức Đoàn; bố trí tham gia công tác ở những vị trí phù hợp tại địa phương. 

2.2. Cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động: tăng cường các hoạt động phối hợp cùng Quận Huyện Đoàn hỗ trợ, chăm lo cho thanh niên xuất ngũ. Đề xuất lãnh đạo đơn vị nhận thanh niên xuất ngũ có trình độ chuyên môn nghiệp vụ phù hợp vào làm việc tại đơn vị nếu có nguyện vọng; hướng dẫn thực hiện các hồ sơ, thủ tục một cách nhanh nhất để giúp thanh niên xuất ngũ nhanh chóng có việc làm ổn định cuộc sống. 

2.3 Cơ sở Đoàn khu vực Trường học: Phối hợp Quận Huyện Đoàn nắm bắt nguyện vọng của thanh niên xuất ngũ muốn học tập nâng cao trình độ, tư vấn để thanh niên chọn trường học phù hợp với sở trường; hướng dẫn thực hiện các hồ sơ thủ tục đăng ký học tập; tham mưu lãnh đạo nhà trường tạo điều kiện hỗ trợ về học phí và các điều kiện khác cho thanh niên xuất ngũ.

3. Chế độ thông tin, báo cáo:
- Các cơ sở Quận - Huyện Đoàn thực hiện báo cáo việc tham gia thực hiện công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đợt 2 - năm 2015 gửi về Thành Đoàn trước ngày 11/9/2015 (Thứ năm). 
* Lưu ý: Những mẫu báo cáo theo quy định cơ sở Đoàn tải về từ Website Thành Đoàn. Tất cả nội dung thông tin cơ sở Đoàn gửi về đồng chí Quách Duy, Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn (Số ĐT: 0962.092.092; hộp thư: quachduy@hotmail.com)

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung theo chỉ đạo và có báo cáo kịp thời đến Ban Thường vụ Thành Đoàn.

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
	CHÁNH VĂN PHÒNG
	 
	Nơi nhận:
- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn có tên trên;
- Lưu.
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