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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 33 năm
Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh
(15/10/1982 - 15/10/2015)
------------

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 33 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2015); thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 33 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2015), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 
1. Mục đích: 
- Tăng cường giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ.
- Phát động phong trào thi đua sôi nổi trong lực lượng đoàn viên, thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ, phát huy vai trò xung kích sáng tạo của đoàn viên thanh niên góp phần tích cực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của đơn vị góp phần thực hiện Chương trình “Tuổi trẻ thành phố xung kích, lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ” giai đoạn 2013 – 2017.
- Đồng hành cùng thanh niên trong công việc và đời sống vật chất, tinh thần, trong đó chú trọng đối tượng thanh niên công nhân, người lao động tại các đơn vị ngoài nhà nước; kịp thời biểu dương và khen thưởng thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ tiêu biểu có thành tích nổi bật trong chuyên môn và có nhiều đóng góp cho hoạt động xã hội. 

2. Yêu cầu: 
- Tăng cường tính chủ động tổ chức hoạt động ở các Cụm hoạt động và cơ sở Đoàn.
- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ, tập trung tại các đơn vị ngoài nhà nước.
- Nội dung, chương trình thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.


II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tinh thần giai cấp công nhân, ý thức công dân cho thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ thành phố:
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức của thanh niên công nhân viên chức, người lao động trẻ, chủ các đơn vị, doanh nghiệp và xã hội về sứ mệnh lịch sử, truyền thống, vai trò, những đóng góp, những thành quả của giai cấp công nhân trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển kinh tế xã hội của thành phố.
 Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục trực quan, nâng cao ý thức công dân, xây dựng mẫu hình thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ thành phố. Tăng cường công tác truyền thông về thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ, tuyên dương, giao lưu giới thiệu những gương thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ tiêu biểu, những công trình, sản phẩm có hiệu quả của thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ trong năm 2015.
Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những công trình, phần việc cụ thể; tổ chức thực hiện các công trình, phần việc, sản phẩm “Thanh niên làm theo lời Bác” gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của đơn vị, địa phương; tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng”.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục trong thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ về tình yêu nghề nghiệp, gắn bó, truyền thống đơn vị.

2. Thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ thành phố lao động, sáng tạo, xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị và hoàn thành các chỉ tiêu xác định trong năm 2015 tại đơn vị, địa phương. 
Tổ chức các “Ngày cùng hành động vì nhà máy, xí nghiệp, địa bàn an toàn, văn minh, sạch đẹp”; tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ và người dân ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam. Phát động, tổ chức thực hiện các hoạt động phát huy vai trò xung kích, lao động sáng tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh tại đơn vị, cụ thể như sau:
- Thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất: đăng ký thực hiện các công trình thực hiện phong trào thi đua “4 nhất” đăng ký, thực hiện các tiêu chuẩn và quy trình về an toàn trong lao động, sản xuất; tham mưu lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện các công trình thanh niên, phần việc thanh niên, sáng kiến, hiến kế, trong việc tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu của đơn vị; tổ chức các hoạt động thi đua “Thanh niên công nhân vì chất lượng sản phẩm, vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”. 
- Thanh niên cán bộ, công chức, viên chức: căn cứ Hướng dẫn thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ giai đoạn 2015 – 2017, các cơ sở Đoàn tăng cường đầu tư các giải pháp, phương thức và nội dung thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”; tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương trong việc tham gia cùng chính quyền tổ chức các hoạt động cải cách hành chính. 

3. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và địa phương có đông thanh niên công nhân:
Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho thanh niên công nhân và người lao động trẻ có hoàn cảnh khó khăn; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân” tạo môi trường cho thanh niên công nhân và người lao động trẻ nâng cao nhận thức chia sẻ trách nhiệm cùng cộng đồng, cụ thể như:
- Tổ chức các chương trình “Phiên chợ Thanh niên - bán hàng bình ổn thị trường”, chương trình “Ngày hội thanh niên công nhân” tại các địa bàn có đông thanh niên công nhân. Vận động lãnh đạo đơn vị có cơ chế chăm lo cho thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho thanh niên công nhân, tập trung tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm, về cách phòng chống các dịch bệnh; tuyên truyền tư vấn sức khỏe sinh sản, tâm lý về hôn nhân gia đình; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí tại các đơn vị, địa phương có đông thanh niên công nhân hoặc tại các công trình ngoài thành phố.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên công nhân và người lao động trẻ học tập nâng cao tay nghề, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học.
- Đẩy mạnh công tác xây dựng mới các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân và người lao động trẻ trên địa bàn, đơn vị. 
- Tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao, các chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ cấp ngành, đơn vị, địa phương hay cấp cụm cơ sở Đoàn, hội thi “Nét đẹp thanh niên công nhân”...cho thanh niên công nhân.
Tổ chức tuyên dương các gương công nhân trẻ, giỏi nghề cấp ngành, cấp đơn vị, địa phương. Khuyến khích các đơn vị liên kết cụm để tổ chức các hội thi nhằm nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân và người lao động trẻ tại đơn vị.
Các cơ sở Đoàn có đoàn viên thanh niên công nhân và người lao động trẻ lao động tại các công trình ngoài thành phố đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục tư tưởng gắn với công tác chăm lo, thăm hỏi, động viên tinh thần và có chế độ khen thưởng, động viên kịp thời.

4. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn; tăng cường công tác tập hợp thanh niên, tập trung xây dựng lực lượng chính trị tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập trên địa bàn thành phố.
Thông qua các hoạt động phong trào, đẩy mạnh việc hình thành các câu lạc bộ, đội, nhóm đặc thù; đồng thời chú trọng công tác tập hợp thanh niên trong các đơn vị kinh tế ngoài nhà nước. Tăng cường phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tập trung trong lực lượng thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ trực tiếp sản xuất.
Đổi mới và đa dạng hóa phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng; hoàn thành chỉ tiêu thành lập mới 300 chi đoàn, chi hội tại các đơn vị ngoài nhà nước, trong đó đảm bảo tỷ lệ tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp có trên 500 lao động đạt 75%.
Thực hiện công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú là thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ cho tổ chức Đảng xem xét kết nạp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:
1.1. Thành lập Ban tổ chức:	
	- Trưởng ban: Đ/c Phùng Thái Quang – UV.BTV, Trưởng Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.

	- Phó ban: 
+ Đ/c Dương Ngọc Tuấn – UV.BCH Thành Đoàn, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố.
+ Đ/c Phạm Phúc Sơn – Phó Trưởng Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.
+ Đ/c Mai Xuân Thanh – Phó Trưởng Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.

- Thành viên:
+ Đ/c Nguyễn Văn Sang – Phó Giám đốc Trung tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên thành phố.
	+ Đ/c Lê Mạnh Linh – Cán bộ Ban MT – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn.
+ Đ/c	Huỳnh Kim Trọng – Cán bộ Ban Tổ chức Thành Đoàn.
	+ Đ/c Đinh Phước Thiện – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn.
+ Đ/c Phan Ngọc Lan Chi – Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
	+ Các đồng chí cán bộ Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.
	+ Các đồng chí cụm trưởng các Cụm Đoàn khu vực Công nhân Lao động.

1.2. Nhiệm vụ:
Tham mưu tổ chức các hoạt động cấp Thành, định hướng, hỗ trợ tổ chức hoạt động tại các Cụm. 
Vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ hoạt động cấp Thành.
Phối hợp các cơ quan thông tin, báo chí về công tác tuyên truyền.
Tham mưu công tác tổng kết, thi đua khen thưởng.

2. Tổ chức thực hiện:  
2.1. Cấp Thành: tổ chức các hoạt động 
Triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 33 năm ngày Truyền thống thanh niên công nhân thành phố (15/10/1982 – 15/10/2015).
	Chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân” tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, sinh hoạt, giao lưu thanh niên công nhân và người lao động trẻ tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, các khu lưu trú và nhà trọ văn hóa.
	Tổ chức Hội thi “Tự hào Thương hiệu Việt Nam” lần III - năm 2015.
Tổ chức Liên hoan và tuyên dương “Tài xế trẻ, giỏi, an toàn, thân thiện” lần II - năm 2015.
Lễ tuyên dương và trao giải thưởng “Nguyễn Văn Trỗi” lần VIII - năm 2015.
Tổ chức 02 chương trình văn hóa, văn nghệ “Hát về thời hoa đỏ” phục vụ công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp và doanh nghiệp có đông lao động trên địa bàn thành phố.

2.2. Cấp cụm:
Cụm Dịch vụ: Phân công Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Hội trại truyền thống “Sức trẻ Thanh niên công nhân và người lao động trẻ Cụm Dịch vụ” lần III năm 2015 và tuyên dương “Thanh niên công nhân và người lao động trẻ cụm dịch vụ sống đẹp, giỏi nghề” lần III năm 2015.
Cụm Sản xuất: Phân công Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Hội trại Truyền thống thanh niên công nhân thành phố – Cụm Sản Xuất lần I năm 2015 và tuyên dương “Cán bộ Đoàn tiêu biểu”.
Cụm Xây dựng - Giao thông: Phân công Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn và tuyên dương gương điển hình thực hiện tốt phong trào thi đua “4 nhất” trong thanh niên công nhân và người lao động trẻ.
Cụm Hành chính – Sự nghiệp: Phân công Đoàn Sở Lao động Thương binh và Xã hội thành phố chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Tổ chức ngày hội thanh niên với chủ đề “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.
Cụm Đoàn cơ sở: Phân công Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Sài Gòn chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức thực hiện “Ngày hội thanh niên công nhân và người lao động trẻ” và tuyên dương “Cán bộ Đoàn giỏi”.

2.3. Cấp cơ sở:
Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện; tham mưu với cấp ủy và lãnh đạo địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động chăm lo, tập trung cho thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ khó khăn. 
Chuẩn bị các điều kiện để đoàn viên, thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ tham gia các hoạt động, đồng thời chú ý công tác phối hợp tổ chức các hoạt động nhằm đạt hiệu quả cao nhất.
Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động và tổng hợp các hoạt động trọng tâm gửi trước ngày 25/9/2015; thực hiện báo cáo tổng kết đợt hoạt động gửi trước ngày 28/10/2015 về Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn (thư điện tử: bancongnhanlaodong@gmail.com).

3. Tiến độ thực hiện:
	- Tháng 8/2015: Báo cáo, xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn.
- Ngày 18/9/2015: Triển khai kế hoạch.
- Từ ngày 18/9 - 25/9/2015: Cơ sở xây dựng kế hoạch, đăng ký tham gia hoạt động cấp Thành và xây dựng kế hoạch cơ sở. Các cụm hoạt động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của cấp Thành.
- Từ 01/10 - 31/10/2015: Tổ chức các hoạt động thực hiện kế hoạch.
- Ngày 28/10/2015: Các cơ sở Đoàn gửi báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn thông qua Ban Công nhân Lao động.
	

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN & ĐT, Phòng công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: TT, Ban dân vận, Ban tuyên giáo, Ban tổ chức, VP;
- UBND TP: Thường trực, VP;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban – Văn phòng, Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành đoàn;
- Các thành viên BTC cấp Thành;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).
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	Phạm Hồng Sơn



