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KẾ HOẠCH
Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 – 2021
--------------

Thực hiện Kế hoạch 527-KH/TWĐTN-BTG ngày 29/9/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Kế hoạch số 54-KH/TU ngày 20/9/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 – 2021, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong toàn Đoàn và thanh thiếu nhi Thành phố về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; coi đây là việc làm tự giác, thường xuyên, liên tục, là trách nhiệm của mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, nhất là của người đứng đầu, cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp, gắn liền với triển khai các phong trào hành động cách mạng của tổ chức Đoàn tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ TP. Hồ Chí Minh lần thứ X.
- Tiếp tục làm cho đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tạo sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, tính tiên phong, gương mẫu của đoàn viên, thanh niên. Thông qua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đẩy mạnh giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong thanh thiếu niên.

2. Yêu cầu:
- Việc triển khai thực hiện theo phương châm “trên trước, dưới sau”, “trong trước, ngoài sau”, “học đi đôi với làm theo”, lấy kết quả “làm theo” là thước đo để đánh giá kết quả thực hiện; chú trọng việc làm theo bằng những hành động và việc làm cụ thể trong đời sống hàng ngày, gắn với việc triển khai hiệu quả các phong trào hành động cách mạng, các tiêu chí trong học tập, rèn luyện, công tác của từng đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Cán bộ Đoàn, Hội, Đội thực sự gương mẫu trong triển khai thực hiện. 
- Tuyên truyền thường xuyên, liên tục, có hệ thống bằng nhiều hình thức trực quan sinh động về nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để cán bộ, đoàn viên, thanh niên và thiếu nhi học tập và làm theo.
- Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, đồng thời phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, linh hoạt của địa phương, đơn vị trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, biểu dương, nhân rộng các gương điển hình về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục và nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 
- Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên, Đội Thiếu niên Tiền phong để tuyên truyền, giới thiệu đến cán bộ, đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi các nội dung của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tập trung tổ chức đợt sinh hoạt vào tháng 5, tháng 6 hàng năm nhân dịp kỷ niệm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5) và kỷ niệm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6).
- Xây dựng chuyên trang “Học tập và làm theo lời Bác” trên mạng xã hội facebook giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp, các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh; các mô hình, giải pháp tiêu biểu; các gương tập thể, cá nhân điển hình trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Tổ chức đa dạng các hoạt động tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh thiếu nhi: kể chuyện dưới cờ hàng tuần, hội thi, triển lãm hình ảnh, tọa đàm, diễn đàn, chương trình văn hóa văn nghệ,…
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, các kênh thông tin báo chí những nội dung cơ bản về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, xây dựng các chuyên đề, chuyên mục, chuyên trang giới thiệu về các gương cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Xây dựng các ấn phẩm, sản phẩm tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi. Tái bản và bổ sung bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh”. Xuất bản các ấn phẩm mới có giá trị, chất lượng cao, hiện đại trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Đẩy mạnh việc triển khai Chương trình hành động số 15-CTr/TĐTN-BTG ngày 11/8/2016 của Ban Chấp hành Thành Đoàn thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”. 
- Chú trọng phê bình, uốn nắn các nhận thức lệch lạc, việc làm thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức, triển khai không nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; đấu tranh với các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động cơ hội.
- Xây dựng, phát hiện tuyên dương và tăng cường các giải pháp hỗ trợ, đồng hành với những điển hình thanh thiếu nhi, tập thể tiên tiến; những mô hình hiệu quả, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đầu tư công tác phát huy điển hình sau tuyên dương. Tổ chức Đại hội Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác vào năm 2018 và năm 2020.
- Tiếp tục xác định học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nội dung quan trọng trong Chương trình Rèn luyện Đoàn viên, là một trong những tiêu chí đánh giá chất lượng Đoàn viên, Hội viên, tổ chức Đoàn, Hội, Đội hàng năm.

2. Xác định trách nhiệm gương mẫu của cán bộ Đoàn, Hội, Đội là nội dung quan trọng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 

- Quán triệt trong cán bộ Đoàn, Hội, Đội toàn Thành phố về việc thực hiện Cuộc vận động Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố và Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố là nội dung quan trọng, đột phá trong thực hiện học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Cán bộ Đoàn, Hội, Đội chủ động xây dựng kế hoạch rèn luyện, học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đăng ký thực hiện hàng năm, có đánh giá kết quả thực hiện. Tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp chịu trách nhiệm theo dõi, định kỳ đánh giá giúp cán bộ Đoàn, Hội, Đội thực hiện tốt các nội dung đã đăng ký.
- Tập trung thực hiện các giải pháp cụ thể cho người đứng đầu ở từng tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp (đồng chí Bí thư chi Đoàn trở lên, Chủ tịch Hội LHTN Đoàn Phường - xã - thị trấn trở lên, Chi Hội trưởng Chi hội Sinh viên trở lên, tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh) bằng việc nhận rõ vai trò, trách nhiệm nêu gương cho đội ngũ cán bộ đoàn viên, hội viên, đội viên trong học tập và làm theo Bác, trong lao động sáng tạo, trong thực hiện nghiêm túc chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp.
- Kịp thời phát hiện, biểu dương cán bộ Đoàn, Hội, Đội tự giác và thường xuyên thực hiện tốt các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; có biện pháp chấn chỉnh, phê bình đối với các trường hợp thực hiện không nghiêm túc các nội dung đã đăng ký.
- Duy trì và nâng chất các hội thi, cuộc thi, chương trình tập huấn dành cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội.

3.  Tổ chức học tập các chuyên đề tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình, kế hoạch hành động của Đoàn Thanh niên thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; vào kế hoạch công tác hàng năm của tổ chức Đoàn, Hội, Đội và nội dung sinh hoạt thường xuyên của chi đoàn, chi hội gắn với các cuộc vận động, các phong trào hành động cách mạng.
- Xây dựng kế hoạch học tập chuyên đề theo từng năm. Đảm bảo mỗi cán bộ, đoàn viên được học tập, tìm hiểu ít nhất 02 chuyên đề; thanh thiếu nhi được học tập, tìm hiểu ít nhất 01 chuyên đề. Các chuyên đề tập trung vào nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về công tác thanh niên, trong giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên xây dựng lớp thanh niên “vừa hồng vừa chuyên”.
- Đầu tư, nâng chất các hội thi tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh như Hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” vào năm 2017 và năm 2019; tổ chức Hội thi tìm hiểu các môn khoa học Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” vào năm 2018 và năm 2020.
- Tổ chức các hoạt động giúp nâng cao chất lượng học tập các chuyên đề: sưu tầm, giới thiệu các tài liệu; phát huy hiệu quả các tủ sách Hồ Chí Minh; đổi mới phương thức, ứng dụng công nghệ thông tin, tăng tính thực tiễn trong tổ chức các hội thi, hoạt động tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh.



4. Phát động các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

 Triển khai phong trào thanh niên tình nguyện, phát huy tinh thần xung kích của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị. Tập trung tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội. 
 Phát động Phong trào Thanh thiếu nhi Thành phố học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cụ thể theo từng nhóm đối tượng.

- Đội viên, thiếu nhi: Tăng cường các hoạt động giáo dục truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, định hướng giá trị học tập tốt, rèn luyện tốt cho thiếu nhi. Tập trung các giải pháp sáng tạo thực hiện phong trào Thiếu nhi thành phố làm theo 5 điều Bác Hồ dạy gắn với 4 chương trình hoạt động Đội. Tổ chức các hoạt động vì đàn em,  ngày cùng hành động “Vì đàn em thân yêu”; Đại hội “Cháu ngoan Bác Hồ”, Liên hoan “Thiếu nhi làm nghìn việc tốt”, Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe, tiến bước lên Đoàn”, Hội thi “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”...


- Đoàn viên, thanh niên khu vực trường học: 
+ Đối với học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, trường dạy nghề, trung cấp chuyên nghiệp: học tập về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với giáo dục công dân, đạo đức nghề nghiệp, thực hiện tốt phong trào “Khi tôi 18”, danh hiệu “Học sinh 3 tích cực”, “Học sinh 3 rèn luyện”.

+ Đối với sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng: tích cực học tập, nghiên cứu khoa học, phát huy khả năng tìm tòi, tính sáng tạo gắn với chuyên ngành học tập; đổi mới phương pháp học tập, trung thực trong thi cử; thực hiện có hiệu quả phong trào “Sinh viên 5 tốt”.

+ Đối với giảng viên, giáo viên trẻ: thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, nâng cao chất lượng giảng dạy, tự nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực nghiên cứu khoa học. Đối với giảng viên, giáo viên trẻ dạy các môn chuyên ngành lý luận chính trị đầu tư, hoàn thiện và nâng cấp các giáo án, bài giảng để tạo sự hấp dẫn, thu hút người học.

- Đoàn viên, thanh niên khu vực công nhân lao động:
+ Đối với thanh niên công nhân sản xuất trực tiếp: thực hiện phong trào “4 nhất”, phát huy vai trò xung kích trong lao động sáng tạo, nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, dịch vụ, nâng cao tinh thần trách nhiệm cùng với doanh nghiệp giải quyết những vấn đề khó khăn tại đơn vị. 
+ Đối với cán bộ công chức, viên chức: thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” gắn với việc hoàn thành tốt mục tiêu nhiệm vụ, tích cực tham gia cải cách hành chính, thực hành tiết kiệm, chống tham ô lãng phí, nêu cao ý thức trách nhiệm hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân.
+Đối với y, bác sĩ trẻ: thực hiện cuộc vận động “Thầy thuốc trẻ tiêu biểu” gắn với rèn luyện y đức, y nghiệp, tham gia tích cực các hoạt động xã hội. 

- Đoàn viên, thanh niên khu vực địa bàn dân cư: Xung kích tham gia các hoạt động vì Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình; tập trung thực hiện các giải pháp xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị thông qua việc đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên góp phần đẩy mạnh phong trào xây dựng khu phố, ấp “An toàn - Sạch đẹp - Văn minh - Nghĩa tình” (phong trào AST) gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, vận động thanh niên thực hiện tốt Luật nghĩa vụ quân sự, tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên, triển khai thực hiện hiệu quả chương trình “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”.

- Đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang: phát huy vai trò nòng cốt trong tham gia bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội thông qua phong trào “Thi đua học tập và thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy Công an Nhân dân”; phong trào “Thanh niên Lực lượng vũ trang thành phố xung kích, sáng tạo, vươn tới những đỉnh cao”. Đẩy mạnh hoạt động phòng chống tội phạm, tham gia huấn luyện, thực hiện tốt công tác chuyên môn, sẵn sàng chiến đấu; tiếp tục thực hiện phong trào xây dựng lực lượng vũ trang cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại.

5. Công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Hàng năm, xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên đề việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Tập trung đánh giá ảnh hưởng tích cực của việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tới cán bộ Đoàn, Hội, Đội và thanh thiếu nhi, tới kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác; phát hiện những mô hình hay, cách làm hiệu quả; biểu dương, phát huy và nhân rộng những điển hình cán bộ Đoàn, Hội, Đội tiên tiến trong học tập và làm theo Bác trong toàn cấp bộ Đoàn, Hội, Đội Thành phố, đồng thời phê bình, uốn nắn những việc làm hình thức, thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, kiến nghị về nội dung, hình thức tổ chức có hiệu quả việc triển khai thực hiện trong thời gian tới.
- Định kỳ tổ chức giao ban, tổ chức sơ kết, đánh giá hàng năm và tổng kết, đánh giá việc thực hiện kế hoạch vào năm 2021. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Cấp thành: 
1.1. Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo toàn diện việc triển khai đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.


1.2. Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Là bộ phận Thường trực phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai tổ chức thực hiện hiệu quả các nội dung theo kế hoạch đã đề ra.

1.3. Ban Tổ chức Thành Đoàn: Tham mưu phương thức đánh giá về kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ Đoàn, Hội, Đội chủ chốt hàng năm.


1.4. Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn: Tham gia định hướng các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho các cơ sở Đoàn trực thuộc trong các buổi làm việc về chương trình công tác đầu năm hoặc làm việc 6 tháng … Thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả việc học tập và làm theo của các cơ sở.


1.5. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố; Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố; Hội Đồng Đội Thành phố: Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; tăng cường công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh hàng năm; chỉ đạo các chi Hội, chi Đội phát động cho hội viên, đội viên đăng ký các việc làm cụ thể, thiết thực gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

1.6. Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:


- Các cơ quan báo chí, truyền thông của Đoàn: Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, Chương trình Truyền hình thanh niên:
+ Thiết kế các chuyên mục, chủ đề về các nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với từng đối tượng thanh thiếu nhi; về kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; về gương “người tốt, việc tốt”; tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác.
+ Đẩy mạnh giới thiệu những giá trị cốt lõi các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các tác phẩm viết về Chủ tịch Hồ Chí Minh.
+ Tùy đặc thù, đối tượng, thời điểm, lưu ý việc khai thác các đề tài đấu tranh chống quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, học không đi đôi với làm, bệnh hình thức, báo cáo không trung thực…
+ Phối hợp với Nhà Xuất bản Trẻ giới thiệu các tác phẩm, ấn phẩm về Chủ tịch Hồ Chí Minh, bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh”, các tập sách giới thiệu điển hình thanh thiếu nhi thực hiện tốt việc học tập và làm theo về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố:
+ Tổ chức các chuyên đề triển lãm ảnh, giới thiệu các tư liệu lịch sử về thân thế, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
+ Tổ chức các hội thi văn nghệ hát về Chủ tịch Hồ Chí Minh, các hội thi tìm hiểu về giá trị các phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các tác phẩm viết về Chủ tịch Hồ Chí Minh.
+ Tổ chức các tọa đàm, diễn đàn, chương trình giao lưu giữa các gương thanh thiếu nhi điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
+ Phối hợp với Nhà Xuất bản Trẻ tổ chức triển lãm sách lưu động, các buổi giới thiệu về các tác phẩm, ấn phẩm về Chủ tịch Hồ Chí Minh, bộ sách di sản Hồ Chí Minh.

- Công ty TNHH MTV Nhà Xuất bản Trẻ:
+ Đầu tư, nâng chất các tác phẩm, ấn phẩm về Chủ tịch Hồ Chí Minh, bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh” gắn với từng đối tượng thanh thiếu nhi.
+ Tổ chức chương trình giao lưu, triển lãm sách lưu động, giới thiệu các tác phẩm, ấn phẩm về Chủ tịch Hồ Chí Minh, bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh”.
+ Biên soạn và phát hành sách để làm tư liệu học tập cho tổ chức Đoàn, Hội, Đội về những giá trị cốt lõi trong các tác phẩm của Bác viết về thanh thiếu nhi, những lời dạy của Bác dành cho thanh thiếu nhi.
+ Nâng cao chất lượng nội dung và hình thức đối với thực hiện các tập sách giới thiệu điển hình thanh thiếu nhi thực hiện tốt việc học tập và làm theo về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Hãng Phim Trẻ: 
+ Biên soạn các ca khúc âm nhạc tuyên truyền ca ngợi về Chủ tịch Hồ Chí Minh.
+ Phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức các buổi chiếu phim lưu động giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Trường Đoàn Lý Tự Trọng:
+ Chủ động biên soạn và nâng cao chất lượng các giáo án chuyên đề giới thiệu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
+ Định kỳ hàng quý tổ chức sinh hoạt chuyên đề tập trung dành cho các học viên đang theo học tại trường về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
+ Nghiên cứu lồng ghép ít nhất 01 chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong chương trình học của các lớp tập huấn, các lớp đào tạo tại trường hàng năm.

2. Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Quán triệt, triển khai Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi tại đơn vị trong quý IV/2016.
- Hàng năm, các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Thành Đoàn. Hoàn tất và triển khai trong quý I hàng năm bắt đầu từ năm 2017.
- Đảm bảo mỗi năm cán bộ, đoàn viên tại đơn vị được học tập, tìm hiểu ít nhất 02 chuyên đề; thanh thiếu nhi được học tập, tìm hiểu ít nhất 01 chuyên đề.
- Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị vào tháng 5,6 hàng năm nhân kỷ niệm Ngày sinh của Bác (ngày 19/5) và Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (ngày 5/6). 
- Tổ chức tuyên dương các gương điển hình Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tại đơn vị định kỳ vào tháng 5 hàng năm. 
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị.
- Tổ chức sơ kết hàng năm gắn với việc tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị trong dịp cuối năm.

Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ trọng tâm, liên tục, xuyên suốt của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội toàn Thành phố. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các Ban – Văn phòng Thành Đoàn thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. 

	
Nơi nhận:
- TWĐ: VP, BTG, Ban TNCN&ĐT, 
  Phòng công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: VP, BTG, BDV;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban-VP;
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp 
  trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
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