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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 12 năm 2016


KHẨN



THÔNG BÁO 
V/v điều chỉnh, phân công bổ sung cơ sở Đoàn tham gia tổ chức
 thăm căn cứ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước – Xuân Đinh Dậu 2017 
và điều chỉnh địa điểm tổ chức chương trình giao lưu họp mặt giữa cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ với nhân dân vùng căn cứ tại Củ Chi 
-----


	Thực hiện Kế hoạch số 356-KH/TĐTN-BTC ngày 02/11/2016 về việc tổ chức chương trình về thăm căn cứ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước Xuân Định Dậu – 2017 và Thông báo số 2741-TB/TĐTN-BTC ngày 28/11/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức các chương trình giao lưu họp mặt giữa cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ với nhân dân vùng căn cứ Xuân Đinh Dậu – năm 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn điều chỉnh một số nội dung cụ thể như sau:

1. Điều chỉnh và phân công bổ sung cơ sở Đoàn tham gia tổ chức đoàn đi thăm căn cứ (đã được đính kèm kế hoạch 356-KH/TĐTN-BTC): 
- Phân công Đoàn Trường Dự bị Đại học thay Đoàn thanh niên Bộ đội biên phòng thành phố thăm căn cứ tại xã An Tịnh, huyện Trảng Bàng, tỉnh Tây Ninh;
- Phân công Đoàn Trường Đại học Công nghiệp TP. Hồ Chí Minh và Đoàn Trường Đại học Tôn Đức Thắng thay Đoàn trường Đại học Kinh tế - Luật ĐHQG TP. Hồ Chí Minh thăm căn cứ tại xã Phước Lâm, huyện Cần Giuộc, tỉnh Long An;
- Phân công Đoàn thanh niên Bộ Tư lệnh thành phố thay Đoàn Trường Cao đẳng Bách Việt thăm căn cứ tại xã Lộc Hưng và xã Đôn Thuận, huyện Trảng Bàng, tỉnh Tây Ninh.
* Lưu ý: Các đơn vị chủ động liên hệ và phối hợp với đơn vị phụ trách để triển khai công tác tổ chức đảm bảo theo yêu cầu.
 
2. Điều chỉnh địa điểm tổ chức chương trình giao lưu họp mặt giữa cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ với nhân dân vùng căn cứ Củ Chi: Tổ chức tại Ủy ban nhân dân xã Trung Lập Hạ, huyện Củ Chi thay cho địa điểm dự kiến trước đây là Đền Bến Dược – Khu Di tích lịch sử địa đạo Củ Chi. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan lưu ý và thực hiện nội dung theo thông báo. 


	Nơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- BCN CLB Truyền thống;
- Các cơ sở Đoàn có tên trên;
- Lưu BTC, VT-LT. 
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