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THÔNG BÁO
[bookmark: _GoBack]V/v triển khai thông tin về học bổng Văn hóa, Nghệ thuật Indonesia 
của Bộ Ngoại giao Indonesia
------------
					
Căn cứ nội dung công văn của Tổng Lãnh sự quán nước Cộng hòa Indonesia tại TP. Hồ Chí Minh về việc đề nghị hỗ trợ chuyển thông tin về học bổng Văn hóa, Nghệ thuật Indonesia của Bộ Ngoại giao Indonesia (Indonesian Arts and Culture Scholarships - BSBI), Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai thông tin đến đoàn viên thanh niên cùng tham gia chương trình, cụ thể như sau:

1. Về nội dung chương trình:
Học bổng BSBI năm 2017 bắt đầu từ ngày 6/5/2017 đến ngày 19/8/2017 
(3 tháng) là cơ hội để đoàn viên thanh niên có cơ hội tìm hiểu chính trị, kinh tế, văn hóa, nghệ thuật truyền thống cũng như ngôn ngữ Bahasa – Indonesia. Ngoài ra, chương trình sẽ góp phần tăng cường tình hữu nghị, thắt chặt thêm tình hữu nghị và hợp tác của các nước có thành viên tham gia chương trình (nội dung cụ thể và đơn đăng ký đính kèm). 

2. Về đối tượng tham gia chương trình:
- Là công dân Việt Nam từ 21 đến 30 tuổi, độc thân, có sức khỏe tốt.
- Có hộ chiếu còn thời hạn trên 06 tháng kể từ ngày dự kiến xuất cảnh;
- Thành thạo tiếng Anh giao tiếp (ưu tiên sinh viên các trường Đại học có chuyên ngành liên quan đến Đông Nam Á học hoặc biết tiếng Indonesia cơ bản);
- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt, có tinh thần hữu nghị và đoàn kết quốc tế, có khả năng hoạt động xã hội và giao lưu văn hóa.

3. Thời hạn đăng ký:
- Thời gian nộp hồ sơ đăng ký hạn chót là 10/02/2017, gửi đến Tổng Lãnh sự quán nước Cộng hòa Indonesia tại TP. Hồ Chí Minh (18 Phùng Khắc Khoan, Quận 1).
- Các cá nhân đăng ký tham gia xin liên hệ Bà Aghata – Nhân viên phụ trách Văn hóa – Xã hội và Thông tin (số điện thoại: 08 3825 1888-9 hoặc qua địa chỉ email: hcmcpensosbud@gmail.com).

Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị các đồng chí thông tin về học bổng đến đoàn viên thanh niên tại cơ sở.
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