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BÁO CÁO 
Sơ kết hoạt động hè năm 2016
Chủ đề “Tự hào thiếu nhi thành phố Bác Hồ”
__________

Thực hiện Kế hoạch số 2259/KH-UBND ngày 12/5/2016 của Ủy ban Nhân dân thành phố về tổ chức hoạt động Hè năm 2016 với chủ đề “Tự hào thiếu nhi thành phố Bác Hồ”, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo sơ kết hoạt động Hè năm 2016, cụ thể như sau : 
I. CÔNG TÁC THAM MƯU, TRIỂN KHAI KẾ HOẠCH:
Trên tinh thần kế hoạch số 2259/KH-UBND của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2016, các thành viên Ban Chỉ đạo Hè của thành phố, 24/24 quận, huyện đã xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức sinh hoạt hè tại địa phương, đồng thời thành lập Ban Chỉ đạo sinh hoạt hè của Ủy Ban nhân dân các quận, huyện. 
Thực hiện trách nhiệm thường trực Ban Chỉ đạo hè, Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn, Ban chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn đã phối hợp các ban ngành, đoàn thể tại địa phương xây dựng lịch tổ chức hoạt động hè và phân công thành viên phụ trách sinh hoạt hè đến từng khu phố, ấp. Tổ chức 24 buổi tập huấn cho 9.430 chuyên trách Hè và phụ trách thiếu nhi với các nội dung: quán triệt nội dung trọng tâm hoạt động Hè, kỹ năng tổ chức trò chơi, sinh hoạt tập thể dành cho thiếu nhi, kỹ năng sơ cấp cứu, xử lý tình huống khi xảy ra tai nạn với trẻ em…
Các thành viên Ban chỉ đạo hè thành phố, Sở, Ngành, đoàn thể thành phố đã chủ động xây dựng kế hoạch và hướng dẫn các đơn vị phối hợp Ban chỉ đạo hè tại địa phương tổ chức các hoạt động theo chuyên môn được phân công. Ban Chỉ đạo hè thành phố đã phân công các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo Hè phụ trách hoạt động hè tại quận, huyện để theo dõi, hỗ trợ, kiểm tra, khảo sát và chỉ đạo các nội dung tổ chức hoạt động Hè 2016.
24/24 quận, huyện đã xây dựng Kế hoạch và tổ chức Hội nghị triển khai nội dung hoạt động Hè gắn với tập huấn cho lực lượng phụ trách thiếu nhi với các nội dung: kỹ năng tổ chức trò chơi, sinh hoạt tập thể dành cho thiếu nhi, kỹ năng sơ cấp cứu, xử lý tình huống khi xảy ra tai nạn với trẻ em…. 
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác vận động thanh thiếu nhi đăng ký sinh hoạt hè: 
Theo tinh thần Kế hoạch, Ban Chỉ đạo hè phường, xã, thị trấn đã triển khai phiếu đăng ký sinh hoạt Hè, thông tin, mời gọi các em đến tham gia sinh hoạt hè trên danh sách học sinh đang học tại các trường tiểu học, THCS, nhà mở, mái ấm trên địa bàn. Đồng thời, phát hành thư ngỏ đến từng gia đình và thông báo lịch sinh hoạt Hè trên địa bàn thông qua bản tin khu phố, tổ dân phố, bản tin thanh niên. Điểm mới trong công tác triển khai hoạt động Hè năm nay, các đơn vị thiết kế các tài liệu tuyên truyền trực quan, sinh động, thực hiện bản tin hoạt động tại địa phương, góp phần thu hút đông thiếu nhi tham gia sinh hoạt và được sự đồng tình ủng hộ của lãnh đạo nhà trường và phụ huynh. 
Qua 01 tháng tổ chức hoạt động Hè, toàn thành phố có 569.438/968.412 thiếu nhi tại địa phương đạt tỷ lệ 58,80% tổng số thiếu nhi toàn thành phố. Tại mỗi điểm sinh hoạt của khu phố, ấp, sân trường thường xuyên có từ 50 - 100 em sinh hoạt. Tại những điểm là khu vui chơi thiếu nhi, số lượng thiếu nhi ra tham gia sinh hoạt nhiều hơn các điểm khác, trung bình từ 100 đến 250 lượt em.
2. Kinh phí tổ chức hoạt động hè:
Kinh phí sinh hoạt hè năm 2016 là 38.500 đồng/em thiếu nhi. Các quận huyện thực hiện đúng hướng dẫn của Sở Tài chính về việc lập dự toán theo định mức chi và phân định tỷ lệ sử dụng kinh phí sinh hoạt hè, tăng tính chủ động tổ chức hoạt động tại cơ sở. Tổng kinh phí hoạt động Hè năm 2016 (tính đến ngày 30/6/2016) là 46 tỷ 515 triệu đồng (trong đó chi từ ngân sách 35 tỷ 595 triệu đồng, kinh phí vận động từ các nguồn lực 10 tỷ 920 triệu đồng để chăm lo cho thiếu nhi). 
III. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG HÈ:
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu niên, nhi đồng về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, tuyên truyền pháp luật:
* Công tác tuyên truyền:
Ban Chỉ đạo hè các cấp đã triển khai các hình thức tuyên truyền như băng rôn, khẩu hiệu, thông tin các nội dung hoạt động tại điểm sinh hoạt Hè, trụ sở khu phố, trường học. Sở Văn hóa và Thể thao chỉ đạo các đơn vị thực hiện 34 pano, 20 banroll, 2.410 pano tuyên truyền tại khu vực Trung tâm Thành phố và các quận, huyện; Sở Thông tin và Truyền thông đã chỉ đạo các cơ quan Báo đài, phòng Văn hóa – Thông tin 24 quận, huyện tích cực công tác tuyên truyền hoạt động hè với nhiều hình thức phong phú như: phóng sự, điểm tin, chuyên mục, phim tài liệu…; Thành Đoàn thực hiện trang thông tin điện tử tình nguyện Hè cập nhật tình hình hoạt động Hè và các chiến dịch tình nguyện trên địa bàn thành phố; Báo Tuổi trẻ và Báo Khăn quàng đỏ, Mực Tím kịp thời đăng tải, thông tin các mô hình, hoạt động hiệu quả trong Hè đến độc giả; Ban Chỉ đạo hè các quận, huyện đăng tải thông tin tuyên truyền trên bản tin, hệ thống loa phát thanh của địa phương. Điểm mới trong công tác thông tin, tuyên truyền hoạt động, 156/319 phường, xã, thị trấn đã triển khai phiếu đăng ký sinh hoạt Hè, khảo sát nhu cầu vui chơi, giải trí cho thiếu nhi và gửi đến tận nhà mời gọi thiếu nhi tham gia sinh hoạt, từ đó góp phần tăng hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền và thiếu nhi đến tham gia sinh hoạt.
* Hoạt động giáo dục truyền thống:
Gắn với các sự kiện lịch sử, các ngày lễ lớn, kỷ niệm 105 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911 – 5/6/2016), kỷ niệm 40 năm Thành phố vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 – 02/7/2016), Thành Đoàn đã tổ chức Cuộc thi “Tự hào 40 năm thành phố mang tên Bác” thu hút 2.000 thiếu nhi và 24 đội tuyển tham gia dự thi tìm hiểu về thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tham quan, tìm hiểu những công trình, kiến trúc lịch sử, quá trình xây dựng và phát triển thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức Hành trình “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” với chủ đề “Về quê hương anh Kim Đồng” dành cho 135 đội viên, thiếu nhi và phụ trách Đội tiêu biểu viếng Lăng Bác, tham quan các khu di tích lịch sử tại thủ đô Hà Nội, tỉnh Tuyên Quang, Cao Bằng, tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” và giao lưu với thiếu nhi tỉnh Cao Bằng. Nhà Thiếu nhi thành phố tổ chức Hội trại du khảo “Bút sáng miền Tây” thu hút 200 em thiếu nhi tham gia tìm hiểu lịch sử, thăm hỏi gia đình chính sách và tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam tại các tỉnh Long An, Bến Tre, Trà Vinh, Vĩnh Long.
Ban Chỉ đạo Hè các cấp đã tổ chức các hoạt động gắn với giáo dục truyền thống lịch sử, tuyên truyền cuộc đời, sự nghiệp hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tổ chức các hành trình đến với các bảo tàng, khu di tích lịch sử trên địa bàn thành phố thu hút hàng ngàn thiếu nhi tham gia, tiêu biểu như: hội thi “Em yêu thành phố Bác Hồ” (quận 3), “Tuần lễ thiếu nhi với cội nguồn dân tộc” (quận 6), hành trình du lịch học sử “English City tour” (quận 9), “Phụ trách ơi mình đi dâu thế” (quận 10), “Hành trình thiếu nhi thành phố Bác Hồ” (quận Tân Phú), “Mỗi tuần sinh hoạt kể một câu chuyện về chủ tịch Hồ Chí Minh” (quận Bình Thạnh)… 
* Hoạt động giáo dục đạo đức lối sống và giáo dục pháp luật:
Tại các điểm sinh hoạt Hè, triển khai phong trào “Thiếu nhi thành phố thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” với tinh thần “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ” như phụ giúp ba mẹ công việc nhà, giúp đỡ em nhỏ, mọi người xung quanh, tham gia phong trào làm sạch đẹp khu phố, ấp. Quận 2 nhân rộng mô hình chiến dịch “Búp măng xinh” trên toàn quận, gắn với thực hiện các chuyên hiệu rèn luyện dành cho thiếu nhi trong Hè như: chiến sĩ bảo vệ môi trường, an toàn giao thông, chiến sĩ tháo vát, chiến sĩ làm việc tốt, chiến sĩ tự hào lịch sử, chiến sĩ yêu thiên nhiên... ; Quận 12 phát động “Thiếu nhi quận 12 thi đua nói lời hay, làm việc tốt” cho các em tham gia chăm sóc, trồng cây tại các đền, bia tưởng niệm, khu di tích lịch sử trên địa bàn và thực hiện các chuyên hiệu rèn luyện Hè: em ứng xử văn minh thân thiện, em yêu lịch sử, em chăm rèn luyện thể thao, em yêu thiên nhiên, em là đại sứ Asean. 
Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố tổ chức diễn đàn “Điều con muốn nói” thu hút hơn 200 em thiếu nhi và phụ huynh tham gia, tại diễn đàn các em đã nêu lên những suy nghĩ, tâm tư, mong muốn của mình gửi đến cha mẹ và được chia sẻ các vấn đề liên quan đến các thắc mắc về giới tính, quan hệ trong gia đình chia sẻ những vấn đề khó khăn trong cuộc sống. Ngoài ra, Hội đã chỉ đạo các cơ sở trực thuộc tổ chức các diễn đàn, buổi nói chuyện, lắng nghe tiếng nói trẻ em. Đồng thời, phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao tổ chức “Ngày hội Gia đình và tuổi thơ” năm 2016, với các nội dung: thi nấu ăn Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương, triển lãm ảnh Gia đình yêu thương, sân chơi thiếu nhi Em vui chơi – Em sáng tạo, tuyên dương 150 Gia đình hạnh phúc tiêu biểu và trao tặng 1.000 phần quà cho các em thiếu nhi
Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố phối hợp Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố tổ chức “Ngày hội gia đình trẻ năm 2016”, với nhiều hoạt động vui chơi, giải trí bổ ích như: diễn đàn “Văn hóa gia đình trẻ thời hiện đại”, sân chơi gia đình năng động, tuyên dương gia đình tiêu biểu, hạnh phúc, tích cực tham gia hoạt động xã hội đã được tuyên dương. Bên cạnh đó, Ban Chỉ đạo Hè các cấp tổ chức Ngày hội Gia đình Việt Nam và tuyên dương các gia đình hạnh phúc, nuôi con giỏi, dạy con ngoan trên địa bàn.
Với mục đích tăng cường văn hóa đọc đến thiếu nhi trong dịp Hè, Nhà xuất bản Trẻ trực thuộc Thành Đoàn tổ chức Tuần lễ sách Hè 2016 với chủ đề “Trẻ là măng non” diễn ra từ ngày 31/5 đến 6/6, với hơn 2.500 tựa sách được trưng bày bán giảm giá cho thiếu nhi và giao lưu với các tác giả. Đồng thời phối hợp cùng báo Phụ Nữ thành phố thực hiện chương trình “Tủ sách mùa hè” trao tặng 20 tủ sách cho thư viện các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trung học phổ thông tại các huyện ngoại thành trị giá 100.000.000 đồng. Thư viện Khoa học Tổng hợp đã luân chuyển sách đến các thư viện của quận, huyện, phòng đọc sách phường – xã, khu phố - ấp phục vụ các em thiếu nhi đến tham gia đọc sách, phối hợp với các đơn vị tổ chức Hội thi đố em năm 2016 cho các em học sinh THCS sinh hoạt tại Hè tại các Thư viện, Phòng đọc sách của 24 quận huyện. Quận 5 xây dựng Vườn sách thiếu nhi phục vụ các em đến đọc sách tại thư viện và thực hiện 6 gói sách (1200 cuốn) luân chuyển phục vụ thiếu nhi 15 phường. Quận Bình Thạnh tổ chức Ngày hội sách với chủ đề “Văn hóa đọc sách – Sách của trẻ em”, quận Bình Tân tổ chức Ngày hội “Sách của trẻ em”, “Quyển sách tôi yêu”. Có 319/319 phường, xã, thị trấn có tủ sách thiếu nhi và xây dựng thư viện lưu động, giới thiệu sách hay đến các tụ điểm sinh hoạt Hè trên địa bàn.
Ban chỉ đạo hè các quận, huyện tổ chức chương trình “Cùng em vững bước”, “Thiếu nhi hành động vì an toàn giao thông”,  Ngày hội an toàn giao thông, “Chúng em tập làm chiến sĩ phòng cháy chữa cháy”...Sở Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy đã chỉ đạo toàn ngành phối hợp Ban chỉ đạo hè địa phương tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn về công tác Phòng cháy và Chữa cháy, kỹ năng thoát hiểm thông qua mô hình “Một ngày làm Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy” cho hơn 500.000 lượt thiếu nhi tham gia sinh hoạt hè.

2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, phong trào rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho thanh thiếu niên – nhi đồng:
Gắn với các nội dung thực hiện Tháng hành động Vì trẻ em năm 2016, và hoạt động chăm lo cho thiếu nhi nhân dịp Quốc tế thiếu nhi 1/6, có 21/24 quận, huyện tổ chức hoạt động cao điểm “Vì đàn em thân yêu”, 319/319 phường, xã, thị trấn tổ chức khai mạc Hè thu hút 566.183 thiếu nhi trên địa bàn tham gia, với các hoạt động như: sân chơi dân gian, trò chơi vận động, hoạt động văn hóa văn nghệ, xem xiếc, ảo thuật... Sở Văn hóa và Thể thao tổ chức Liên hoan văn hóa thể thao quần chúng tại 05 huyện ngoại thành: huyện Cần Giờ, huyện Củ Chi, huyện Hóc Môn, huyện Bình Chánh, huyện Nhà Bè, nhằm tạo sân chơi giải trí cho các cháu thiếu nhi tại các huyện ngoại thành trong dịp Hè.
Các hoạt động rèn luyện kỹ năng cho thiếu nhi được quan tâm, tổ chức Nhà thiếu nhi, Trung tâm văn hóa, Trung tâm thể dục thể thao các quận, huyện tăng cường mở các lớp năng khiếu hè phục vụ thiếu nhi với nhiều môn như võ thuật, bơi lội, vẽ, bóng đá, bóng chuyền, kịch, văn nghệ, nghệ thuật múa, múa rối…thu hút hàng ngàn lượt thiếu nhi tham gia học tập và rèn luyện. Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè quận, huyện duy trì tổ chức các lớp tập huấn, Hội thao, giải thi đấu thể dục thể thao dành cho các lứa tuổi thiếu nhi trong Hè. Nổi bật trong Hè, Ban Chỉ đạo Hè quận, huyện đã chỉ đạo các đơn vị đẩy mạnh phong trào dạy bơi, phổ cập bơi cho thiếu nhi trên địa bàn, thu hút hơn 8.000 thiếu nhi tham gia, tiêu biểu như: quận 2, 3, 4, 6, 7, 8, Thủ Đức, Phú Nhuận, Bình Tân, Nhà Bè. Riêng quận 1, quận 3, quận 9 tổ chức các lớp dạy võ tự vệ, võ cổ truyền cho thiếu nhi trong Hè, quận 6 với chiến dịch tình nguyện Ước mơ hồng lần 2 – năm 2016 với nội dung rèn luyện kỹ năng, liên hoan tài năng dành cho thiếu nhi.
Trong hoạt động rèn luyện sức khỏe, có 2.137 khu phố, ấp tổ chức hoạt động tập thể dục cho thiếu nhi hàng tuần và tổ chức các ngày chủ nhật xanh cho thiếu nhi tham gia tuyên truyền bảo vệ môi trường, xây dựng khu phố, ấp sạch, đẹp. 
Sở Y tế phối hợp với Hội Y tế công cộng và Thành Đoàn phối hợp với tổ chức Ngày hội “Vì sức khỏe trẻ em” lần 4 – năm 2016 đã thu hút gần hơn 10.000 thiếu nhi và phụ huynh tham gia. Đến dự ngày hội, phụ huynh và các em thiếu nhi được thăm khám (khám răng trẻ em), tư vấn dinh dưỡng, hỗ trợ và tiếp cận với các kiến thức về chăm sóc sức khỏe, phòng chống các dịch bệnh nguy hiểm, hướng dẫn đảm bảo an toàn thực phẩm…, đã phát các gần 7.000 tờ rơi tuyên truyền phòng, chống các bệnh tật thường quy cho các em nhỏ và phụ huynh đi cùng. Bên cạnh đó, Sở Y tế chỉ đạo các đơn vị liên quan triển khai thực hiện tăng cường truyền thông phòng, chống dịch bệnh, khám bệnh, chữa bệnh cho trẻ em, quan tâm đến trẻ em suy dinh dưỡng, trẻ khuyết tật, trẻ là nạn nhân của chất độc hóa học, trẻ nhiễm HIV, trẻ bị xâm hại tình dục, trẻ nghiện ma túy và trẻ bị tai nạn thương tích; thực hiện khám, chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 6 tuổi, cho trẻ em nghèo và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; Hỗ trợ phẫu thuật miễn phí cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, bị bệnh tật về mắt, tim, dị tật vận động, sứt môi, hở hàm ếch.
Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố tổ chức chương trình “Chung sức phát triển thể chất cộng đồng”, tổ chức nói chuyện chuyên đề về “Kỹ năng phòng, chống xâm hại tình dục” cho các em ở các mái ấm, tổ chức bữa ăn dinh dưỡng và trao tặng 80 thùng sữa và 1.800 quyển tập trắng cho các em thiếu nhi ở các mái ấm.
Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công viên nước Đầm Sen tiếp tục tổ chức Liên hoan nhóm ca khúc “Chú ve con - Lần thứ 21 và đội hình cổ động lần thứ 6” thu hút sự tham gia của các đội nhóm văn nghệ đến từ 41 trường THPT, 6 Trung tâm GDTX và cuộc thi đội hình cổ động với sự tham dự của các nhóm đến từ 19 trường THCS, 14 trung tâm GDTX, 45 trường THPT trong thành phố. 
Liên đoàn Lao động Thành phố phối hợp với Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức “Trại hè Thanh Đa” lần thứ 38 năm 2016 đến nay đã tổ chức được 05 đợt - thu hút 3.542 con CNVC-LĐ là học sinh giỏi cháu ngoan Bác Hồ đến tham gia, tạo sân chơi sinh hoạt tập thể lành mạnh với nhiều nội dung mang tính giáo dục, rèn luyện trí tuệ và sức khỏe, giúp các cháu có cơ hội phát huy năng khiếu, sở trường, đặc biệt Trại hè năm nay còn tổ chức chiếu phim tư liệu “Biển, Đảo Việt Nam nguồn cội tự bao đời” và tham quan Bảo tàng Hồ Chí Minh – Chi nhánh thành phố Hồ Chí Minh. 
Nhà Thiếu nhi thành phố tổ chức khai mạc Trại hè rèn luyện “Tung cánh đại bàng con” tại Hồ Mây – Vũng Tàu với 75 em thiếu nhi từ 9-15 tuổi tham gia. Hội trại đã giúp các bạn nhỏ khám phá bản thân thông qua việc tham gia các trò chơi giáo dục sinh động, trò chơi rèn luyện và chuyên đề kỹ năng giao tiếp, ứng xử giúp các em xây dựng mối quan hệ tích cực với bạn bè xung quanh. Nhà Văn hóa Thanh niên đã tổ chức 07 khóa rèn luyện kỹ năng Hè với 748 em tham gia, tìm hiểu, trải nghiệm những sinh hoạt, đời sống hàng ngày trong quân đội, được rèn luyện và giao lưu thể dục thể thao của các chiến sĩ bộ đội.
3. Tổ chức hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng Thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn:
		Gắn với chương trình “30 phút vì Thành phố xanh, sạch, đẹp”, Ban Chỉ đạo Hè các cấp tổ chức 339 ngày hoạt động tình nguyện trồng cây xanh tại công viên, trường học, khu di tích lịch sử, di tích văn hóa trên địa bàn và tham gia chăm sóc vườn hoa, góp phần bảo vệ môi trường và xây dựng thành phố văn minh xanh - sạch thu hút đông đảo thiếu nhi và phụ huynh cùng tham gia. Có 1.257 công trình măng non được thực hiện trong dịp hè với 84.777 thiếu nhi tham gia. Tiêu biểu, Quận 3 tổ chức Ngày cao điểm “Thiếu nhi chung tay xây dựng quận 3 sạch, đẹp, an toàn”, quận 5 tổ chức cho các em thiếu nhi tham gia thực hiện Ngày cùng hành động xây dựng “Khu dân cư không rác”; quận 9 tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi với môi trường xanh”; 15/15 phường trên địa bàn quận 10 đã tổ chức chương trình “Vì thành phố văn minh – xanh – sạch – đẹp” giúp các em thiếu nhi nhận thức và hành động trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường như hội thi vẽ “Em là họa sĩ tí hon”, hội thu kế hoạch nhỏ “Vì đàn em thân yêu – Vì người bạn ngoại thành”.

4. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới:
		*Hoạt động chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn:
Nhân dịp quốc tế thiếu nhi 1/6, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố và Sở Lao động Thương binh và Xã hội thành phố tổ chức Chương trình “Kết nối yêu thương – cùng em vui hè”, giao lưu văn hóa văn nghệ, sân chơi vận động, ảo thuật và tặng quà cho 1.430 em thiếu nhi đang sinh sống và học tập tại 7 Trung tâm nuôi dưỡng bảo trợ trẻ em và Ngày hội “Kết nối yêu thương – cùng em vui hè” cho 500 em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt được vui chơi, giải trí tại khu Trung tâm Thể thao tổng hợp và Giáo dục hướng nghiệp học sinh – Vietopia, quận 7. Ban Chỉ đạo hè 24 quận, huyện tổ chức hoạt động “Ngày hoạt động cao điểm vì đàn em thân yêu” với các sân chơi, vận động hỗ trợ tặng quà, học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh gia đình khó khăn, đặc biệt đối với các em thiếu nhi các gia đình chính sách, thương binh liệt sĩ trên địa bàn bằng nhiều hình thức như: tổ chức sinh hoạt và thăm hỏi, tặng quà cho các em thiếu nhi bị nhiễm chất độc màu da cam, trẻ mồ côi tàn tật, tổ chức sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi mái ấm nhà mở… Có 8 quận, huyện tổ chức Hội trại Học kỳ hồng dành cho con em công nhân lao động trên địa bàn thu hút 929 thiếu nhi tham gia.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với các đơn vị tổ chức Hội trại “Chắp cánh ước mơ” lần 5 năm 2016 và Diễn đàn “Lắng nghe trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt” cho 350 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt tại Cần Giờ, tổ chức Chương trình “bóng đá cộng đồng” tập huấn kỹ thuật chơi bóng đá, lồng ghép với giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em vi phạm pháp luật và nguy cơ vi phạm pháp luật trên địa bàn thành phố. 
Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công viên Văn hóa Đầm Sen tiếp tục thực hiện chương trình vận động sách giáo khoa tặng học sinh nghèo tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận với tên gọi “Sách trao tay, tặng ngay vé cổng” lần 9 hè 2016. Kết quả đã quyên góp được hơn 14,060 cuốn tập trắng, 7,937 bộ sách giáo khoa cũ và 10.440 cuốn sách giáo khoa lẻ. Ban tổ chức đã thành lập đoàn thăm và tặng quà tại tỉnh Cà Mau với kết quả tặng: 3,000 bộ sách, 17,000 tập trắng, 20 xe đạp mới và 65 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại các tỉnh Đồng Tháp, Sóc Trăng, Bình Phước và Quảng Nam.
Liên đoàn Lao động thành phố đã tổ chức tặng 100 phần quà trị giá 500.000đ/suất cho con CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn tại Quận Tân Bình và Tân Phú, trao tặng 500 ba lô cho con công nhân trực tiếp khó khăn tại Liên đoàn Lao động Huyện Bình Chánh, Hóc Môn và Củ Chi. Hỗ trợ mổ tim cho 02 trường hợp con công nhân trực tiếp sản xuất, với tổng số tiền: 83.443.236  đồng. Đồng thời, tổ chức Hội thi ẩm thực chủ đề “Nối vòng tay lớn” vận động được 70 đơn vị tham gia, với tổng số tiền ủng hộ 140 triệu đồng, tạo nguồn kinh phí trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Thành phố.
Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố Nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Chi đoàn cơ quan Hội LHPN Thành phố tổ chức “Bữa ăn dinh dưỡng” tại Mái ấm Hoa Sen và trao tặng 80 thùng sữa và 1.800 quyển tập trắng cho 150 em tại các mái ấm của Hội Phụ nữ từ thiện với tổng số tiền 35.880.000đ. Hội LHPN Thành phố trao tặng 250 phần quà cho trẻ em các cấp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 với số tiền 62.500.000đ
		Báo Khăn Quàng Đỏ -  Tập đoàn SCG (Thái Lan) và Quận Đoàn Tân Bình cùng phối hợp tổ chức Ngày hội thiếu nhi “Chung một ước mơ” tại Công viên Hoàng Văn Thụ (Tân Bình) thu hút hơn 500 em thiếu nhi tham gia, với các nội dung: trò chơi truyền thống, sáng tạo, khéo tay hay làm và thân thiện với môi trường với nhiều hoạt động bổ ích, khuyến khích trẻ phát triển toàn diện về mặt thể chất, tinh thần… Đồng thời, Ban Tổ chức đã trao tặng 500 phần quà cho thiếu nhi có thành tích tốt trong năm học. 
Tính đến ngày 30/6, 12/24 quận, huyện và 230/319 phường, xã, thị trấn đã tổ chức diễn đàn “Lắng nghe trẻ em nói”, “Phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em” thu hút hơn 46.569 lượt em tham gia…Qua diễn đàn, tạo điều kiện cho các em được tham gia bày tỏ những tâm tư, nguyện vọng, những suy nghĩ của mình về các vấn đề trong học tập, sinh hoạt, vui chơi giải trí... góp phần tạo điều kiện cho các em thực hiện quyền trẻ em theo Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.
* Hoạt động chăm lo cho thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới trong hoạt động Hè :
Tiếp tục thực hiện chủ trương chăm lo, hỗ trợ các xã xây dựng nông thôn mới, Ban Chỉ đạo Hè các quận chủ động đưa vào nội dung trọng tâm Hè gắn với hoạt động của các chiến dịch tình nguyện, tham gia hỗ trợ các xã sửa chữa nhà tình bạn, nâng cấp đường nông thôn, thăm hỏi và tặng quà cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho trẻ em, trao tặng quà, học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức sinh hoạt hè, các ngày hội vì trẻ em…Có 13/19 quận tổ chức hoạt động “Vì người bạn ngoại thành”, tiêu biểu như quận 3, 5, 6, 10, Tân Bình, Bình Thạnh,  Phú Nhuận, Thủ Đức. 
4. Phát huy vai trò và nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng phụ trách thiếu nhi trong hè:
		24/24 quận, huyện tổ chức tập huấn cho 6.312 lực lượng chuyên trách Hè và phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư với các nội dung: quán triệt nội dung trọng tâm và điểm mới trong tổ chức hoạt động hè, phương pháp nắm bắt tâm lý thiếu nhi và kỹ năng tổ chức sinh hoạt thiếu nhi. Các Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư tham gia công tác vận động thiếu nhi tham gia sinh hoạt hè, hỗ trợ cho các trường học, Ban chỉ đạo hè các phường, xã, thị trấn tổ chức tốt các hoạt động hè tại các điểm sinh hoạt.


5. Tổ chức các hoạt động Tình nguyện:
Phát huy vai trò xung kích tình nguyện của sinh viên, thanh niên thành phố trong việc tham gia các chương trình đột phá của thành phố, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện hè, gồm Chương trình Tiếp sức mùa thi lần thứ 20, Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần thứ 11, Chiến dịch Thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 15, Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần thứ 10, gắn với các Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Hoa phượng đỏ chung tay xây dựng thành phố xanh – sạch – đẹp”, Ngày hoạt động cao điểm “Vì nụ cười em thơ”, Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh chung tay xây dựng Thành phố xanh – sạch – đẹp”.

IV. NHẬN XÉT :
1. Mặt được:
- Việc xác định thời gian công tác tuyên truyền, giới thiệu hoạt động Hè và phiếu sinh hoạt Hè đến phụ huynh đã góp phần kịp thời thông tin và nhận được sự ủng hộ của phụ huynh.
- Gắn với chủ đề hoạt động Hè năm 2016 “Tự hào thiếu nhi thành phố Bác Hồ” được tổ chức với nhiều nội dung phong phú, gắn với công tác giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống cho thiếu nhi. Đặc biệt, đợt hoạt động cao điểm “Vì đàn em thân yêu” đã tạo hoạt động trọng tâm và đồng loạt tại các tụ điểm sinh hoạt Hè.
- Công tác triển khai và phối hợp thực hiện giữa các thành viên Ban 
chỉ đạo hè tại cơ sở đã được thực hiện tốt ngay từ đầu hè, do đó các chủ 
đề và nội dung trọng tâm đều được phân công thực hiện một cách hiệu quả. 
- Việc đầu tư, triển khai các mô hình, giải pháp mới trong tổ chức hoạt động Hè được Ban Chỉ đạo hè quận, huyện quan tâm, tiêu biểu như : quận 2, 6, 7, 10, 12, Bình Thạnh, Gò Vấp, Bình Chánh.
2. Hạn chế : 
- Công tác tuyên truyền trước, trong và sau hoạt động ở một số quận, huyện chưa được quan tâm thực hiện.
- Mật độ sinh hoạt Hè tại các tụ điểm sinh hoạt Hè còn thưa, nội dung chưa phong phú, đa dạng, sáng tạo để thu hút thiếu nhi tham gia.
- Công tác đúc kết mô hình, giải pháp hiệu quả và giới thiệu các hoạt động nổi bật tuyến cơ sở trong hoạt động Hè chưa nhiều, đặc biệt là tuyến phường, xã, thị trấn và khu phố, ấp.
V. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM THÁNG 7  - THÁNG 8:
- Triển khai đồng loạt tổ chức 03 đợt hoạt động cao điểm: 
+ Đợt hoạt động cao điểm “Chung tay xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn” tại  phường, xã, thị trấn: 01/7 đến 20/7.
+ Đợt hoạt động cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”: từ ngày 23/7 đến 27/7/2016 tại phường, xã, thị trấn.
+ Đồng loạt tổ chức hoạt động Ngày cao điểm “Vì người bạn ngoại thành”: từ ngày 31/7 đến 07/8/2016 tại 5 huyện ngoại thành.
- Tiếp tục tổ chức trại hè Thanh Đa lần thứ 38 năm 2016.
- Trại Hè học kỳ hồng dành cho con, em thanh niên công nhân thành phố: tháng 7/2016.
- Chương trình giao lưu thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh với thiểu nhi tỉnh Chămpasac – nước CNDC Nhân dân Lào: tháng 7/2016.
- Trại hè giao lưu thiếu nhi Việt Nam – Lào – Campuchia với chủ đề “Vòng tay bè bạn” năm 2016: tháng 7/2016. 
- Liên hoan các câu lạc bộ, đội nhóm kỹ năng toàn thành năm 2016: tháng 8/2016.
- Liên hoan các nhóm ca khúc Chú ve con lần thứ 21 và cuộc thi đội hình cổ động hè 2016: tháng 7/2016.
- Liên hoan văn nghệ Hè toàn thành năm 2016: tháng 7/2016.
- Hội nghị tổng kết hoạt động Hè toàn thành năm 2016: tháng 8/2016.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
	
Nơi nhận:
- VP TW Đoàn, Hội Đồng Đội TW;
- VP, Ban dân vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy;
- UBND TP: Đ/c Nguyễn Thị Thu – Trưởng Ban Chỉ đạo hè TP;                      Văn phòng UBND Tp;
- Ban Chỉ đạo Sinh hoạt Hè TP;
- Thường trực Thành Đoàn;
- 24 quận, huyện Đoàn;
- VP (VT-LT).



			     PHÓ BÍ THƯ
				

			            (đã ký)	
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