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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 590-BC/TĐTN-BCNLĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 7 năm 2016



BÁO CÁO
Sơ kết 02 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 
của Chính phủ quy định việc thành lập tổ chức chính trị, 
các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp 
thuộc mọi thành phần kinh tế
-------

I. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, TUYÊN TRUYỀN, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ ĐỊNH:
1. Công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị định:
Ban Thường vụ Thành Đoàn lần đầu tiên tổ chức quán triệt nội dung Nghị định cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt khu vực Công nhân Lao động và đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn phụ trách hoạt động Đoàn khu vực Công nhân Lao động trong lớp tập huấn công tác Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước năm 2015 (ngày 16/4/2015). Bên cạnh đó, nội dung Nghị định cũng được quán triệt, triển khai trong Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân Thành phố định kỳ hằng quý. Song song đó, việc triển khai thực hiện các nội dung của Nghị định cũng được thường xuyên lưu ý, nhắc nhở trong các hội nghị giao ban chuyên đề công tác ngoài nhà nước hằng năm.
Nhằm trang bị kiến thức, kỹ năng giúp cho đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực Công nhân Lao động có thể hoàn thành nhiệm vụ, từ năm 2014 đến nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 02 lớp tập huấn chuyên đề cho 540 đồng chí cán bộ Đoàn khu vực Doanh nghiệp và 03 lớp tập huấn công tác Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước thu hút hơn 700 học viên tham gia. 

2. Ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, triển khai thực hiện các nội dung của Nghị định (nêu rõ các loại văn bản đã ban hành):
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa nội dung của Nghị định qua các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn và triển khai như sau: 
- Kế hoạch số 192-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 04/2/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2015 tại TP. HCM.
- Kế hoạch số 280-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 19/02/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2016 tại TP. HCM.
- Ban hành cẩm nang công tác Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, trong đó tóm tắt những vấn đề cơ bản về công tác Đoàn – Hội khu vực ngoài nhà nước như quy trình thành lập, ra mắt tổ chức Đoàn; quy trình phát triển và kết nạp đoàn viên; công tác tập hợp thanh niên trong thời kỳ mới; lao động của người cán bộ Đoàn cơ sở; kỹ năng tiếp cận và thuyết phục chủ doanh nghiệp, lãnh đạo đơn vị;…

3. Công tác phân công, giao trách nhiệm triển khai thực hiện các nội dung Nghị định và kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện:
Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn chịu trách nhiệm đầu mối trong tham mưu triển khai các hoạt động dành cho thanh niên công nhân; theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở, hướng dẫn việc tổ chức phong trào và công tác xây dựng lực lượng tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước.
Định kỳ hằng quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành rà soát, cập nhật số lượng các doanh nghiệp, đánh giá kết quả tổ chức hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước trên địa bàn, qua đó định hướng cho cơ sở Đoàn trong việc thành lập tổ chức Đoàn tại các đơn vị doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
Hằng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn xác định nội dung thành lập tổ chức Đoàn – Hội, công tác mở rộng đoàn kết, tập hợp thanh niên trong các doanh nghiệp, đặc biệt là doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước là một trong những chỉ tiêu đánh giá hiệu quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị trực thuộc. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền, vận động:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập tổ công tác ngoài nhà nước cấp Thành, qua đó đẩy mạnh chỉ đạo, đeo bám, hỗ trợ, định hướng cho cơ sở Đoàn trong công tác vận động thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Song song đó, tăng cường chỉ đạo các đơn vị báo chí của Đoàn, phát huy các trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội của Đoàn để thực hiện các bài viết, các sản phẩm tuyên truyền về hoạt động Đoàn nói chung cũng như trong khu vực Công nhân Lao động nói riêng nhằm đẩy mạnh giới thiệu hình ảnh của tổ chức Đoàn đến với lãnh đạo doanh nghiệp.
Trên cơ sở chỉ đạo của cấp Thành, quận, huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn khu vực Doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đã chủ động phối hợp với các Ban – Ngành, đoàn thể có liên quan triển khai các hoạt động chăm lo, đồng hành cùng thanh niên công nhân; thành lập các câu lạc bộ, đội, nhóm theo sở thích; phát động các phong trào thi đua lao động sáng tạo;… nhằm tăng cường hiệu quả công tác tập hợp thanh niên cũng như công tác tiếp cận, thành lập tổ chức Đoàn tại các đơn vị ngoài nhà nước.

2. Đánh giá tình hình, thực trạng việc thành lập và hoạt động của tổ chức Đoàn Thanh niên tại doanh nghiệp nói chung, doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài sau 02 năm triển khai thực hiện Nghị định:
2.1. Đối với doanh nghiệp đã hình thành tổ chức đảng, đoàn thể:
Hoạt động Đoàn trong các đơn vị doanh nghiệp nhà nước tiếp tục được duy trì với nhiều giải pháp phù hợp. Theo kết quả phân loại đánh giá cuối năm 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đối với các đơn vị Công nhân Lao động trực thuộc, có 26/36 đơn vị xếp loại Xuất sắc, có 06/36 đơn vị xếp loại Tiên tiến, và 02/36 đơn vị xếp loại Khá (riêng Đoàn Viễn thông TP và Đoàn Bưu điện TP không đánh giá thi đua vì được chia tách và thành lập vào tháng 6/2015). Đối với các cơ sở Đoàn khu vực doanh nghiệp thuộc Quận, Huyện Đoàn, hoạt động của các đơn vị cơ bản có sự ổn định, có đóng góp nhất định cho kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương. Đối với tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước, việc tổ chức hoạt động của các đơn vị đã được các cấp bộ Đoàn từ thành phố đến cơ sở quan tâm đầu tư nhiều giải pháp, nội dung gắn với tạo điều kiện cụ thể để hỗ trợ các đơn vị hoạt động. Một số cơ sở Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước đã được lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện về kinh phí, thời gian tổ chức các hoạt động phong trào thường xuyên tại đơn vị (chiếm tỉ lệ khoảng 15% các đơn vị ngoài nhà nước đã thành lập tổ chức Đoàn). Tuy nhiên, phần lớn các đơn vị (chiếm tỉ lệ hơn 70%) có tổ chức được hoạt động nhưng không được thường xuyên, thậm chí là chỉ tự tổ chức được 01 – 02 hoạt động trong một năm, chủ yếu là tham gia chung với hoạt động do Đoàn cấp trên tổ chức. Nguyên nhân là do chưa được lãnh đạo đơn vị quan tâm, tạo các điều kiện để tổ chức hoạt động. Mặt khác, một số đơn vị (chiếm tỉ lệ khoảng 15%) đang trong giai đoạn củng cố tổ chức, nhân sự để duy trì hoạt động.

2.2. Đối với doanh nghiệp chưa hình thành tổ chức Đảng, đoàn thể: 
Hiện nay, trên địa bàn thành phố, số lượng doanh nghiệp chưa thành lập được tổ chức Đoàn còn rất lớn (chiếm tỉ lệ hơn 98%). Tuy nhiên, việc vận động thành lập các tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp còn rất khó khăn, với các nguyên nhân, lý do như sau:
- Trong điều kiện số lượng doanh nghiệp trên địa bàn thành phố lớn, chủ yếu là doanh nghiệp vừa và nhỏ. Lực lượng cán bộ Đoàn tham gia trực tiếp công tác vận động thành lập vẫn còn mỏng. Công việc đòi hỏi mức độ tập trung đeo bám cao, cần có thời gian dài để vận động, thuyết phục do đó tỷ lệ tổ chức Đoàn được thành lập trong doanh nghiệp ngoài nhà nước vẫn còn khá khiêm tốn.
- Việc tuyên truyền, giới thiệu, nâng cao mức độ nhận diện, sự hiểu biết về những lợi ích mà hoạt động của Đoàn mang lại cho các đơn vị ngoài nhà nước chưa thực sự đáp ứng được yêu cầu. Vẫn tồn tại tâm lý e ngại, băn khoăn của chủ doanh nghiệp, lãnh đạo đơn vị khi thành lập tổ chức Đoàn sẽ ảnh hưởng đến hoạt động; đặc biệt là sự khác biệt về nhận thức và mức độ hiểu biết của lãnh đạo đơn vị là người nước ngoài đối với tổ chức Đoàn dẫn đến khó khăn trong tiếp cận và vận động thành lập.
- Các quy định nhằm tạo điều kiện cho việc thành lập tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước vẫn còn chưa thực sự cụ thể.

3. Kết quả xây dựng tổ chức Đoàn, kết nạp đoàn viên (tính đến hết tháng 6 năm 2016):
Hiện nay, 100% các doanh nghiệp nhà nước đều đã thành lập tổ chức Đoàn tại đơn vị. Riêng khu vực ngoài nhà nước, tính từ đầu năm đến hết tháng 6/2016, với nhiều giải pháp cụ thể, các cơ sở Đoàn đã tập trung vận động thành lập mới 86 tổ chức Đoàn (trong đó có 04 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên và 82 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp dưới 500 lao động); phát triển mới 927 đoàn viên, nâng tổng số tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước lên 2.771 với 66.949 đoàn viên, (trong đó, đã có 263/338 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có từ 500 lao động trở lên, đạt tỉ lệ 77.81%).

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm, thuận lợi – Nguyên nhân:
- Sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy, sự quan tâm phối hợp của các Ban ngành, đoàn thể trong tổ chức các hoạt động nhằm chăm lo, đồng hành cùng cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong các doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố.
- Kết luận số 273-KL/TU ngày 26/2/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về các cơ chế, chế độ trợ cấp cho cán bộ chuyên trách và chế độ chính sách hỗ trợ hoạt động công tác đoàn thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có từ 500 lao động trở lên được ban hành, qua đó, đã tạo được động lực lớn trong đội ngũ cán bộ làm công tác Đoàn và tổ chức Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, góp phần tạo thêm các điều kiện cho hoạt động Đoàn tại đơn vị.
- Một số lãnh đạo doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có sự quan tâm, nhận thức tốt về vai trò tổ chức Đoàn đã tạo điều kiện tốt để các đơn vị hoạt động.

2. Những hạn chế, khó khăn – Nguyên nhân:
- Việc thực hiện lộ trình cổ phần hóa, thoái vốn theo yêu cầu chung phần nào ảnh hưởng đến sự ổn định trong hoạt động của các đơn vị do sự thay đổi từ tổ chức bộ máy, con người, các chủ trương hỗ trợ,…
- Lực lượng cán bộ Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước là cán bộ kiêm nhiệm công tác, một số đồng chí chưa có quá trình tham gia hoạt động Đoàn nên chưa có kinh nghiệm trong tổ chức các hoạt động. Bên cạnh đó, đa số cán bộ Đoàn trong các doanh nghiệp thường xuyên thay đổi dẫn đến các hoạt động thiếu sự ổn định.
- Phần lớn các cơ sở Đoàn ngoài nhà nước vẫn chưa có nguồn kinh phí hoạt động ổn định mà hầu hết chỉ dựa vào sự hỗ trợ từ các chủ doanh nghiệp và sự đóng góp của đoàn viên.
- Một bộ phận khá lớn thanh niên công nhân trong các doanh nghiệp hiện nay có thu nhập thấp, do đó, chỉ tập trung vào việc lao động, sản xuất, tăng thu nhập cá nhân. Bên cạnh đó, hoạt động Đoàn tại các doanh nghiệp cũng chưa thực sự đáp ứng nhu cầu thanh niên công nhân của đơn vị.

3. Đánh giá về hệ thống văn bản liên quan quy định việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế:
Chính phủ đã ban hành Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 đã tạo cơ sở pháp lý cho quá trình vận động thành lập. Tuy nhiên, việc áp dụng Nghị định hiện nay còn tồn tại một số vấn đề cụ thể:
- Công tác tuyên truyền về Nghị định đến các doanh nghiệp thuộc đối tượng điều chỉnh vẫn chưa thực sự hiệu quả. Phần lớn các doanh nghiệp chưa quan tâm đúng mức đến việc thực hiện Nghị định.
- Chưa có văn bản hướng dẫn cụ thể trong việc thực hiện một số nội dung của Nghị định.
- Chưa có chế tài cụ thể đối với các doanh nghiệp không quan tâm thực hiện Nghị định.

4. Bài học kinh nghiệm:
- Công tác tiếp xúc vận động thành lập tổ chức Đoàn – Hội tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước cần được thực hiện một cách kiên trì, có lộ trình, kế hoạch cụ thể, cần phát huy tổng thể sức mạnh của hệ thống để nâng cao hiệu quả thực hiện.
- Hoạt động Đoàn phải gắn với việc thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, nhiệm vụ chính trị của các đơn vị, phải gắn với nhu cầu chính đáng của thanh niên công nhân tại đơn vị. 
- Công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động Đoàn cần được thực hiện thường xuyên, có hiệu quả nhằm nâng cao nhận thức của lãnh đạo các đơn vị ngoài nhà nước, sự quan tâm của thanh niên công nhân đối với hoạt động Đoàn.
- Chất lượng của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp có vai trò quan trọng trong việc duy trì và nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân Thành phố.

IV. ĐỀ XUẤT PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
1. Phương hướng, nhiệm vụ:
- Tiếp tục đầu tư các giải pháp nhằm tăng tỷ lệ tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước, tập trung vào các đơn vị có từ 300 lao động trở lên.
- Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền về nội dung Nghị định đến các doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố.
- Tăng cường giải pháp nhằm củng cố, nâng chất hoạt động Đoàn tại các đơn vị đã có tổ chức Đoàn.

2. Giải pháp:
- Tiếp tục chủ động phối hợp với các Sở – Ban – Ngành, đoàn thể liên quan trong công tác rà soát, xác lập lộ trình, kế hoạch vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp. 
- Tăng cường vai trò điều phối, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong phát huy hệ thống các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc, các cơ sở Đoàn trực thuộc đối với công tác xây dựng lực lượng ngoài khu vực nhà nước cũng như trong củng cố, nâng chất hoạt động tại các đơn vị đã có tổ chức Đoàn.
- Tổ chức sơ kết liên tịch với Liên đoàn Lao động Thành phố và ký kết nội dung phối hợp giai đoạn tới trong năm 2016.
- Đổi mới, nâng chất các lớp tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn trong các đơn vị doanh nghiệp.
- Tiếp tục tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền giới thiệu về hoạt động của tổ chức Đoàn các cấp.
- Tăng cường rà soát, nắm tình hình hoạt động tại các đơn vị đang thực hiện chủ trương cổ phần hóa để tham mưu, phối hợp triển khai các giải pháp nhằm duy trì, củng cố hoạt động cho phù hợp với yêu cầu thực tế.

V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Ban Thường vụ Thành Đoàn kính đề xuất một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Kiến nghị với Trung ương:
- Tăng cường công tác tuyên truyền Nghị định đến các chủ doanh nghiệp.
- Quan tâm ban hành các chế tài cụ thể đối với các doanh nghiệp không quan tâm thực hiện Nghị định.

2. Kiến nghị với Thành ủy và Ủy ban Nhân dân Thành phố:
- Tiếp tục tạo điều kiện cơ chế hỗ trợ cho cán bộ chuyên trách và chế độ chính sách hỗ trợ hoạt động công tác đoàn thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
- Tiếp tục chỉ đạo các Sở – Ban – Ngành, đoàn thể liên quan trong công tác phối hợp, triển khai các hoạt động xây dựng lực lượng trong các đơn vị ngoài nhà nước.

3. Kiến nghị đối với chính sách, pháp luật liên quan đến việc thành lập tổ chức và tổ chức hoạt động Đoàn tại các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế:
	- Cần có cơ chế về chính sách thuế, các điều kiện hỗ trợ đối với các đơn vị quan tâm, hỗ trợ và tạo điều kiện cho hoạt động của tổ chức Đảng, đoàn thể tại đơn vị. 

VI. GIẢI PHÁP:
1. Đối với cơ quan quản lý:
- Đề xuất các cơ quan quản lý các cấp cần có các chính sách, qui định cụ thể về thuế, điều kiện nhân lực… để tạo điều kiện hỗ trợ cho việc thành lập các tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

2. Đối với cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị:
- Đề xuất cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị tiếp tục quan tâm, chỉ đạo việc tăng cường vận động thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Bên cạnh đó, đề xuất có quan tâm việc tạo cơ chế, điều kiện trong khả năng của đơn vị để nâng chất các hoạt động Đoàn tại các đơn vị ngoài nhà nước.
- Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, bố trí cán bộ Đoàn thực hiện công tác xây dựng lực lượng trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước tại địa phương, đơn vị.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Sở Nội vụ TP;
- Thành Đoàn: Thường trực, Ban CNLĐ, Ban Tổ chức;
- Lưu (VT-LT).
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