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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 15-CTr/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 8 năm 2016



CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về
“Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng
cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”
[bookmark: _GoBack]-------------

Thực hiện Chương trình hành động số 33-CTr/TWĐTN-BTG ngày 18/10/2015 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn và Thông tri số 05-TT/TU ngày 29/2/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng trong cán bộ đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, nâng cao chất lượng công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa trong đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi Thành phố.
- Xây dựng các giải pháp thực hiện nhằm tạo sự chuyển biến rõ nét về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống của thế hệ trẻ Thành phố trong giai đoạn 2015 - 2030.

2. Yêu cầu:
- Việc xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW phải thiết thực, cụ thể, hiệu quả, tạo được các giá trị định hướng lối sống đẹp trong thanh thiếu nhi.
- Kết hợp các nội dung của Chương trình hành động với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Hội nghị lần 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
- Các cơ sở Đoàn tăng cường công tác tham mưu cấp ủy Đảng trong tổ chức triển khai và sơ, tổng kết việc thực hiện.

II. ĐỊNH HƯỚNG ĐỔI MỚI NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC LÝ TƯỞNG CÁCH MẠNG, ĐẠO ĐỨC, LỐI SỐNG VĂN HÓA CHO THANH THIẾU NIÊN GIAI ĐOẠN 2015 – 2030:
1. Đổi mới nội dung giáo dục của Đoàn:
- Đa dạng nội dung giáo dục của Đoàn phù hợp với lứa tuổi, nhận thức, đặc điểm, điều kiện học tập, lao động của thanh thiếu nhi. Các hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội – Đội phải phù hợp với nhu cầu, tâm lý của thanh thiếu nhi, đặc biệt là ở Chi đoàn, Chi hội, chi Đội.
- Tập trung thực hiện hiệu quả Cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố, xem đây là nội dung nền tảng để thực hiện công tác giáo dục, góp phần hình thành mẫu hình thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới.
- Bám sát nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của từng địa phương, đơn vị. Kết hợp chặt chẽ các vấn đề thời sự, các sự kiện và định hướng, dự báo các hiện tượng, trào lưu của giới trẻ trong đời sống xã hội với những nội dung giáo dục về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi để nội dung giàu tính thực tiễn, sinh động, thiết thực và thuyết phục.

2. Đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn:
- Giáo dục thông qua các phong trào hành động cách mạng. Thường xuyên đúc kết thực tiễn để điều chỉnh các nội dung và cách thức tổ chức các hoạt động cho phù hợp với tình hình thanh thiếu nhi trong từng thời kỳ, từng giai đoạn. Nội dung của các phong trào hành động cách mạng phải gắn với việc thực hiện hiệu quả Nghị quyết của các kỳ Đại hội Đoàn Thành phố, địa phương, đơn vị trong giai đoạn 2015 – 2030.
- Giáo dục thông qua việc nêu gương của cán bộ Đoàn – Hội – Đội; thường xuyên mời các cá nhân có uy tín, có sức ảnh hưởng tích cực trong cộng đồng tham gia các hoạt động của tổ chức Đoàn; qua đó phát hiện, giới thiệu, tôn vinh, nhân rộng các điển hình tiên tiến đã được tuyên dương trong các giải thưởng, danh hiệu. Nâng cao chất lượng các giải thưởng, danh hiệu được tuyên dương từ cấp Thành đến cơ sở.
- Giáo dục thông qua tuyên truyền và nâng cao nhận thức cho thanh thiếu nhi (gồm tuyên truyền trực quan, tuyên truyền miệng, tuyên truyền trên hệ thống báo chí, xuất bản, các trang tin điện tử, bản tin và các phương tiện truyền thông hiện đại).
- Giáo dục thông qua hoạt động của các thiết chế văn hóa của Đoàn (Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Trung tâm hỗ trợ thanh niên Công nhân Thành phố, Trung tâm dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố…).
- Sử dụng Internet, mạng xã hội là công cụ và môi trường hữu hiệu để giao tiếp với thanh niên, nắm bắt tình hình, đoàn kết, tập hợp, vận động, giáo dục thanh niên.
- Định kỳ tiến hành tổ chức khảo sát, đánh giá về đạo đức lối sống của thanh niên và hiệu quả của công tác giáo dục của tổ chức Đoàn để làm cơ sở cho quá trình xây dựng các nội dung, chương trình của địa phương, đơn vị.

III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM GIAI ĐOẠN 2015 - 2020:
Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng xác định giai đoạn thực hiện từ năm 2015 đến năm 2030. Trước mắt, để tạo chuyển biến trong một số vấn đề cấp bách trong công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn xác định một số chỉ tiêu, giải pháp, nhiệm vụ trọng tâm trong giai đoạn 2015 – 2020, cụ thể như sau:

1. Chỉ tiêu đến năm 2020:
- Giới thiệu 80.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, phấn đấu đạt tỷ lệ 30% đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng, 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú.
 - 100% Quận, huyện đoàn và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn hàng năm đều có kế hoạch tuyên truyền và thực hiện cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố”.
-  100% đoàn viên kết nạp mới được học tập 06 bài học lý luận chính trị.
- 100% Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của đơn vị hàng năm.
- 100% Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn mở lớp bồi dưỡng, tập huấn dành cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội đơn vị hàng năm.
- Lượng truy cập, lượng xem trên trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội của Thành Đoàn tăng ít nhất 5% mỗi năm.
- 90% Quận, huyện đoàn và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn sử dụng mạng xã hội và các công cụ, phương tiện truyền thông hiện đại để tuyên truyền, giáo dục, đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên.
- 100% Đoàn phường, xã, thị trấn có giải pháp cụ thể hàng năm cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thiếu nhi chưa ngoan trở nên tiến bộ. 

2. Các nhiệm vụ, giải pháp:
2.1. Tăng cường công tác giáo dục cho đoàn viên, hội viên, đội viên và thanh thiếu nhi Thành phố thông qua các phong trào hành động cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và Đội TNTP Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh.
- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nâng cao chất lượng tổ chức phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, cụ thể hóa bằng các phong trào phù hợp từng đối tượng, trong đó tập trung phong trào “Thanh niên tình nguyện”.
- Hội LHTN Việt Nam Thành phố tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. 
- Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố triển khai thực hiện tốt phong trào “Sinh viên 5 tốt”.
- Đội TNTP Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh tiếp tục đẩy mạnh hiệu quả hoạt động của phong trào “Thiếu nhi Thành phố làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”.

2.2. Phát hiện, bồi dưỡng, nêu gương, nhân rộng điển hình:
 - Triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh và Chương trình hành động số 42-Ctr/TU ngày 20/10/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đầy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong các cấp bộ Đoàn Thành phố. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn” với 08 tiêu chí (gương mẫu, trách nhiệm, năng động, sáng tạo, dám nghĩ – biết làm, gần gũi – gắn bó mật thiết với thanh niên, ham học hỏi và có kỹ năng phù hợp) và cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố” với tám giá trị (yêu nước – khát vọng, đạo đức – trách nhiệm, tri thức – sáng tạo, năng động – văn minh).
- Định kỳ tổ chức tuyên dương và giao lưu với các điển hình thanh thiếu nhi tiêu biểu ở các lĩnh vực, đối tượng như: Công dân trẻ tiêu biểu, Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác, Sinh viên 5 tốt, Học sinh 3 rèn luyện, Học sinh 3 tích cực, Nhà giáo trẻ tiêu biểu, Giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, Cán bộ công chức, viên chức trẻ giỏi, thân thiện, giải thưởng Ngòi bút trẻ, danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ… Chú ý công tác tổ chức lễ tuyên dương trang trọng, công tác tổ chức bình chọn chặt chẽ, chất lượng. 
- Thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; đẩy mạnh hoạt động của Câu lạc bộ “Công dân trẻ tiêu biểu”, trong đó chú trọng phát huy vai trò, ảnh hưởng xã hội tích cực của những người có công với cách mạng, người thành đạt, những người có uy tín trong xã hội đối với đoàn viên, thanh niên.
- Đầu tư, nghiên cứu tham mưu với Ban Thường vụ Thành ủy cơ chế, chính sách phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng tài năng trẻ, thanh thiếu nhi có năng khiếu vượt trội thông qua đổi mới, nâng chất Quỹ Bảo trợ tài năng trẻ Thành phố; chính sách bố trí, sử dụng, phân công công tác đối với những cá nhân tiêu biểu, xuất sắc được Đoàn, Hội, Đội tuyên dương.

2.3. Xây dựng hệ thống tuyên truyền trực quan và đẩy mạnh sử dụng mạng xã hội, các phương tiện truyền thông hiện đại để tăng cường công tác giáo dục cho đoàn viên, hội viên, đội viên và thanh thiếu nhi Thành phố:
 - Hàng năm, Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng hệ thống mẫu băng rôn, áp phích, tranh ảnh, đồ họa thông tin, đoạn phim ngắn…để tuyên truyền, cổ động trực quan cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan.
- Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của đất nước, Thành phố và của các địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn tổ chức triển lãm, trưng bày với các chủ đề giáo dục lịch sử, truyền thống dân tộc, lòng yêu nước và ý thức bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc, về đạo đức, lối sống tại những nơi có đông thanh niên như các cơ sở giáo dục và đào tạo, khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú thanh niên công nhân, ký túc xá sinh viên.
- Đầu tư xây dựng các sản phẩm truyền thông sáng tạo trên internet, các ứng dụng trên mạng xã hội và các thiết bị di động thông minh có nội dung tuyên truyền về lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi Thành phố với xu hướng trẻ trung, sinh động. 
- Thành Đoàn hoàn tất đưa vào sử dụng phần mềm quản lý đoàn viên, khuyến khích các cơ sở đoàn thử nghiệm các giải pháp học và thi trực tuyến 06 bài lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên tại đơn vị. 
- Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện lực lượng cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội trong thanh thiếu niên và đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, nhất là trên các diễn đàn mạng, trang tin điện tử, các trang cá nhân trên mạng xã hội.



2.4. Đẩy mạnh công tác báo cáo viên, tuyên truyền viên:
- Tổ chức rà soát, kiện toàn, xây dựng kế hoạch hoạt động, nâng chất đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp.
- Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ trợ lý thanh niên, giảng viên, giáo viên trẻ giảng dạy các môn lịch sử, giáo dục công dân, lý luận chính trị, chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội về kiến thức, kỹ năng trong công tác báo cáo viên, tuyên truyền miệng của Đoàn.
- Bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao kiến thức và kỹ năng trong công tác tuyên truyền miệng cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội và lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn. Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức thí điểm hướng dẫn các chương trình giáo dục mang tính tương tác, trực quan tại các khu phố, ấp, các điểm sinh hoạt hè hàng năm. 
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyên miệng, tiếp cận, vận động, tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu niên, đặc biệt là cho các nhóm đối tượng thanh thiếu niên đặc thù như thanh thiếu niên hoàn lương, tái hòa nhập cộng đồng…
- Định kỳ các cấp bộ Đoàn tổ chức các buổi nói chuyện thời sự về tình hình trong nước và quốc tế, giải đáp các vấn đề thanh niên quan tâm gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương, đơn vị. 
- Thường xuyên cung cấp thông tin tham khảo cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp. Phát huy vai trò của đội ngũ này trong việc nghiên cứu, thu thập thông tin để phục vụ cho công tác tuyên truyền, giáo dục. Định kỳ tổ chức hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên và giao ban dư luận xã hội trong Đoàn. 
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tùy theo điều kiện cụ thể từng địa phương, đơn vị tổ chức Hội thi báo cáo viên trẻ giỏi cấp cơ sở để lựa chọn báo cáo viên xuất sắc tham dự Hội thi cấp Thành phố vào năm 2018.

2.5. Sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa để giáo dục và nâng cao chất lượng hoạt động báo chí, xuất bản trong công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, hội viên, đội viên và thanh thiếu nhi Thành phố:
- Tiếp tục khai thác hiệu quả, phát huy đầy đủ chức năng giáo dục thanh thiếu nhi của các thiết chế văn hóa của Đoàn như: Nhà Văn hóa thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi của Thành phố, Nhà Thiếu nhi 24 Quận, Huyện, phòng chiếu phim 3D, các văn phòng của Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân Thành phố...
- Tham mưu, đề xuất với Lãnh đạo Thành phố quan tâm đẩy nhanh tiến độ xây dựng mới các công trình Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố, Cung thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Sinh hoạt kỹ năng Thanh thiếu nhi Thành phố.
- Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ tổ chức các chuyên đề, các tuyến tin bài mang tính giáo dục cao về đạo đức lối sống, tính nhân văn, định hướng chính trị tư tưởng cho thanh thiếu nhi; giới thiệu và tuyên truyền các tấm gương sáng trong phấn đấu rèn luyện, học tập, lao động của thanh thiếu nhi; tăng cường tính tương tác giữa Báo với các bạn trẻ thông qua các diễn đàn, nhịp cầu giao lưu để kịp thời định hướng tư tưởng, nhận thức đúng đắn cho thanh thiếu nhi trước những vấn đề về chính trị - văn hóa - xã hội mà các bạn trẻ quan tâm; đầu tư thực hiện các chương trình sau mặt báo tuyên truyền, giáo dục, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi; phát huy vận động các nguồn lực xã hội trong việc chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi có điều kiện đến trường, được học tập, học nghề và vui chơi, giải trí lành mạnh. Khảo sát đánh giá hiệu quả các phong trào, hoạt động của tổ chức Đoàn và khảo sát nhu cầu, thị hiếu của đoàn viên, thanh niên Thành phố. Định kỳ tổ chức các cuộc thi, hội thi trực tuyến với nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố.
- Trang tin điện tử Thành Đoàn và chương trình Truyền hình Thanh niên nâng chất các tuyến tin bài về hoạt động Đoàn – Hội – Đội, đầu tư thực hiện các đoạn phim, tư liệu hình ảnh về truyền thống của Đoàn, Hội, Đội Thành phố, tăng cường giới thiệu điển hình đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu trên các lĩnh vực.
- Công ty TNHH MTV Nhà Xuất bản Trẻ tiếp tục thực hiện các bộ sách có chất lượng giáo dục cao phục vụ cho đoàn viên, thanh thiếu nhi nhân dịp các ngày kỷ niệm, các sự kiện hàng năm; tăng cường giới thiệu sách về các gương anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi trong thời kỳ kháng chiến cứu nước; các tập sách viết về gương đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu của thành phố. Đầu tư và nâng chất các bộ sách trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi.
- Định kỳ tổ chức trao giải thưởng “Ngòi bút trẻ” cho các phóng viên, biên tập viên có nhiều thành tích, đóng góp tích cực trong công tác thông tin, tuyên truyền (02 năm/lần) và cho các tác phẩm báo chí tiêu biểu viết về tuổi trẻ, các hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn Thành phố (01 năm/lần).
- Các cơ sở Đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan báo chí đóng trên địa bàn Thành phố để tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về các nội dung bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho đoàn viên, hội viên, đội viên và thanh thiếu nhi Thành phố.
- Chủ động, thường xuyên mời các phóng viên, biên tập viên tham gia các hoạt động do tổ chức Đoàn – Hội – Đội Thành phố và cơ sở thực hiện, qua đó giúp cho đội ngũ này có những có những bài viết, sản phẩm tuyên truyền chất lượng, cụ thể và phù hợp.

2.6. Tăng cường sử dụng các loại hình văn hóa, nghệ thuật, tổ chức các cuộc thi, hội diễn để tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ:
- Tăng cường định hướng giá trị chân – thiện - mỹ, nâng cao năng lực cảm thụ nghệ thuật, thẩm mỹ cho thanh thiếu niên thông qua các cuộc thi, liên hoan, hội diễn văn hóa nghệ thuật do Đoàn, Hội tổ chức; các mô hình giáo dục nghệ thuật, ấn phẩm văn hóa của các thiết chế văn hóa, các cơ quan báo chí, xuất bản Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Nhà Xuất bản Trẻ tiếp tục phối hợp Báo Tuổi Trẻ phát động và nâng chất cuộc vận động sáng tác “Văn học tuổi 20”. 
- Duy trì và đẩy mạnh hoạt động của các đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM) cấp Thành phố và các địa phương, đơn vị. Định kỳ 2 năm/lần tổ chức hội diễn, liên hoan TCM các cấp qua đó lưu diễn phục vụ thanh thiếu niên và Nhân dân, nhất là sinh viên và thanh niên công nhân.
- Hàng năm, Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức các chương trình “Hát về thời hoa đỏ” và chương trình Ngày hội “Mùa xuân biển đảo”; Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ cho học sinh, sinh viên các chương Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp với những cách thể hiện trẻ trung, mới mẽ nhưng vẫn chuyển tải được những ca khúc cách mạng để giáo dục lòng yêu nước, yêu quê hương.
- Hãng phim Trẻ tiếp tục thực hiện các chương trình trình chiếu các bộ phim mang tính giáo dục cao, đặc biệt là giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu nhi Thành phố tại các đơn vị. 
- Tổ chức các cuộc vận động sáng tác các tác phẩm văn học nghệ thuật về nội dung giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi Thành phố như phim ngắn, ca khúc, tranh cổ động...

2.7. Tăng cường sự phối hợp với các cấp chính quyền, các ngành, đoàn thể, gia đình, nhà trường:
- Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Du lịch tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật tại phố đi bộ Nguyễn Huệ, tổ chức Ngày hội “Gia đình trẻ” hạnh phúc, thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
- Thành lập và nâng chất các mô hình câu lạc bộ tiền hôn nhân, gia đình trẻ; phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ, Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức và kỹ năng giữ gìn gia đình hạnh phúc, nuôi dạy con cho các gia đình trẻ; tổ chức tuyên dương gia đình trẻ tiêu biểu các cấp, ngày hội gia đình trẻ...
- Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp, Sở Nội vụ, các đơn vị Lực lượng vũ trang Thành phố triển khai có hiệu quả các nội dung của Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường”, chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Học kỳ quân đội”… Đặc biệt là Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Trong đó tập trung một số nội dung trọng tâm sau:
+ Hàng năm, Đoàn Thanh niên các cấp hướng dẫn nội dung học 06 bài học lý luận chính trị theo hướng phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên.
+ Xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn; mỗi nhà trường xây dựng ít nhất một không gian văn hóa, lịch sử, truyền thống cho học sinh, sinh viên.
+ Tăng cường dành thời gian phù hợp cho học sinh, sinh viên tham gia sinh hoạt, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội; xây dựng và thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, cán bộ Đoàn, Hội Sinh viên trong các trường theo quy định.
- Tham mưu với các cấp chính quyền đưa công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng vào nhiệm vụ chính trị của chính quyền các địa phương để chỉ đạo thực hiện.
- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, Lễ “Thắp nến tri ân” các Anh hùng liệt sĩ hàng năm; tổ chức truyền thông phòng chống tệ nạn mại dâm, phòng chống xâm hại tình dục trẻ em và buôn bán phụ nữ đồng thời tổ chức các lớp dạy nghề, hướng nghiệp và giải quyết việc làm cho thanh niên khuyết tật, thanh niên sau cai nghiện, thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, thanh niên nông thôn qua đó góp phần thực hiện tốt chương trình “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”. 
- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội, phát huy Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp Tp. Hồ Chí Minh và Quỹ đầu tư khởi nghiệp và sáng tạo Tp. Hồ Chí Minh để huy động các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; quan tâm các giải pháp hỗ trợ cho thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, hộ thanh niên nghèo làm kinh tế, cải thiện đời sống. 
- Phối hợp với Công an Thành phố tổ chức thực hiện tốt các hoạt động phòng, chống tội phạm, phòng chống ma túy và giữ gìn an ninh trật tự trong thanh thiếu niên. Đẩy mạnh các mô hình phối hợp có hiệu quả như: Câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin”, đội hình phản ứng nhanh, “Tuyến đường thanh niên tự quản”, “Bến khách ngang sông - bến đò ngang an toàn”, duy trì hoạt động “Giờ thứ 23 bình yên khu phố”… Tăng cường phối hợp quản lý, giáo dục, giúp đỡ đối tượng thanh niên vi phạm pháp luật và thanh niên hoàn lương tiến bộ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành: 
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội Thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình hành động phù hợp.
- Định kỳ 06 tháng tổ chức kiểm tra, đánh giá công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW ở các cấp bộ Đoàn kết hợp với kiểm tra, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố.
- Giao Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực chịu trách nhiệm trước Ban thường vụ Thành Đoàn, phối hợp với Văn phòng, các Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tham mưu, theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Chương trình hành động.
- Các Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn căn cứ Chương trình hành động và nhiệm vụ được giao xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện. Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn, triển khai, thực hiện có hiệu quả các nội dung của Chương trình hành động.

2. Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Tổ chức quán triệt, phổ biến, tuyên truyền Chỉ thị 42-CT/TW và Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Đoàn đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên.
- Căn cứ Chương trình hành động này, xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện phù hợp với tình hình, thực tế tại địa phương, đơn vị; cụ thể hóa các nội dung, giải pháp của Chương trình hành động vào các nghị quyết, kế hoạch hoạt động, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm; tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp với các ngành để tổ chức triển khai thực hiện.
- Phân công cán bộ theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện ở cơ sở. Nếu có vấn đề khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện, kịp thời báo cáo với cấp ủy và lãnh đạo Đoàn cấp trên.
- Định kỳ tổ chức kiểm tra, sơ, tổng kết việc thực hiện Chương trình hành động theo chỉ đạo của Đoàn cấp trên và theo yêu cầu, nhiệm vụ cụ thể tại địa phương, đơn vị.

3. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 7/2016: Trình xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Chấp hành Thành Đoàn.
- Tháng 8/2016: Triển khai chương trình hành động đến các đơn vị.
- Tháng 6/2018: Hội nghị sơ kết đánh giá công tác triển khai thực hiện chương trình.
- Tháng 12/2020: Hội nghị tổng kết thực hiện chương trình giai đoạn 2015 – 2020 và tiếp tục triển khai các nội dung giai đoạn 2020 – 2030.

Trên đây là Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn triển khai, thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả cao.

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, BTG, 
- Thành ủy: TT, VP, BDV, BTG, BTC;
- VP UBND TP;
- UBMTTQ TP và các đoàn thể TP;
- Thành Đoàn: UVBCH, UBKT, các Ban – VP;
- Ban Thư ký Hội LHTN VN TP;
- Ban Thư ký HSV VN TP;  
- Hội Đồng Đội TP;
- Các đơn vị DN-SN Thành Đoàn;
- Cấp ủy các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).
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Nguyễn Mạnh Cường





