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I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
Xuất phát từ những hoạt động hành quân dã ngoại giúp dân sản xuất, phát triển kinh tế, đời sống văn hóa và củng cố công tác quốc phòng, an ninh của các chiến sĩ lực lượng vũ trang Thành phố; đồng thời, nhận thấy hoạt động xung kích vì cộng đồng vừa là nhiệm vụ vừa là nhu cầu của đoàn viên, thanh niên trong các đơn vị lực lượng vũ trang, từ mùa hè năm 2007, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh dành riêng cho đối tượng đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang Thành phố. Chiến dịch đã tạo tiền đề cho sự bứt phá hết sức mạnh mẽ trong phong trào tình nguyện của các chiến sĩ trẻ lực lượng vũ trang thành phố.
Trải qua 05 năm đầu thực hiện, năm 2012 chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã có những bước điều chỉnh trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện cho phù hợp với tình hình cũng như đòi hỏi từ thực tiễn phong trào và nhu cầu của Thành phố như: thay đổi thời gian thực hiện từ 1,5 tháng thành 04 tuần lễ liên tục nhằm tăng tính tập trung trong triển khai các hoạt động của chiến dịch; điều chỉnh thời điểm tổ chức từ giữa tháng 7 sang giữa tháng 6 để giảm áp lực cho các quận, huyện Đoàn; bắt đầu từ năm 2013, Ban chỉ huy chiến dịch Hành quân xanh đã mở rộng quy mô mời gọi các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng tham gia chiến dịch ban đầu từ 02 đơn vị đến nay đã có 14 đơn vị tham gia với các hoạt động gắn với chuyên môn nghiệp vụ của các chiến sĩ trẻ trong lực lượng vũ trang, tham gia thực hiện các Ngày cùng hành động gắn với những nhu cầu cấp thiết của người dân qua đó tạo môi trường phát huy sự sáng tạo trong xây dựng, thiết kế các nội dung tình nguyện, góp phần thể hiện những dấu ấn của những chiến sĩ trẻ trong lực lượng vũ trang. 
Đến nay, các cơ sở Đoàn khu vực lực lượng vũ trang Thành phố là lực lượng nòng cốt triển khai các hoạt động của chiến dịch, đã có nhiều sự chủ động, sáng tạo, khắc phục những khó khăn liên quan đến nguồn lực, phát huy hiệu quả sự liên kết giữa các đơn vị trong khu vực và các đơn vị kết nghĩa trong thực hiện các nội dung đề ra, đảm bảo tiến độ, hiệu quả, nâng cao tinh thần xung kích, tình nguyện, tạo sự gắn kết giữa đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang với nhân dân nơi triển khai các hoạt động của chiến dịch góp phần xây dựng hình ảnh đẹp của người chiến sĩ Quân đội Nhân dân, Công an Nhân dân Việt Nam.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Đối tượng, địa bàn hoạt động và số lượng chiến sĩ
- Đối tượng: Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh là Đoàn viên, thanh niên hiện đang công tác, thực hiện nhiệm vụ tại các đơn vị thuộc Bộ Tư lệnh, Bộ đội Biên phòng, Công an, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy thành phố, tại các Ban Chỉ huy Quân sự, Công an Quận, huyện, Phường, xã, thị trấn; các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn Thành phố. 
- Địa bàn: các nội dung hoạt động triển khai trong 10 năm tập trung thực hiện tại 319/319 phường, xã, thị trấn của 24 quận, huyện trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, trọng điểm là 05 huyện ngoại thành. 
- Số lượng: Sau 05 năm đầu thực hiện chiến dịch với số lượng 26.000 chiến sĩ Lực lượng vũ trang của Thành phố tham gia, đến nay chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã thu hút được gần 100.000 chiến sĩ Lực lượng vũ trang Thành phố, các đơn vị các đơn vị lực lượng vũ trang kết nghĩa và trú đóng trên địa bàn cùng tham gia Chiến dịch như: Quân Đoàn 4, Quân khu 7, Tiểu đoàn Cảnh sát Đặc nhiệm Số 2 – Bộ Công an, Trung đoàn Cảnh sát đặc nhiệm Đông Nam TP. Hồ Chí Minh, Quân cảng Sài Gòn, Sư đoàn Phòng không 367, Sư đoàn Không quân 370, Lữ đoàn 125 Hải quân; Trường Đại học An ninh nhân dân, Trường Đại học Trần Đại Nghĩa, Trường Cao đẳng Cảnh sát Nhân dân II, Trường Trung cấp Kỹ thuật Hải quân, Trường Đại học Văn hóa Nghệ thuật Quân đội, Bệnh viên Quân Y 175…
2. Hoạt động giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Thành phố:
Ngay từ những ngày đầu triển khai chiến dịch, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác định phát huy chuyên môn, nghiệp vụ là mũi đột phá quan trọng, tạo điểm nhấn đặc biệt cho hoạt động tình nguyện của thanh niên lực lượng vũ trang thành phố. Từ chủ trương đó, Ban chỉ huy cấp thành trong 10 năm qua đã có nhiều nỗ lực, tìm tòi chất liệu, đề xuất các mô hình, giải pháp hay từ cơ sở để có định hướng nhân rộng; chỉ đạo tổ chức các hoạt động điểm cấp thành trong đó đa dạng hóa về đối tượng thụ hưởng: người dân, thiếu nhi, nữ thanh niên công nhân, thanh thiếu niên... Qua nội dung triển khai, thực hiện đã tạo được nhiều tác động tích cực, góp phần định hình những hoạt động đặc trưng riêng cho phong trào tình nguyện của thanh niên lực lượng vũ trang. 
Ban Chỉ huy chiến dịch đã xác định lực lượng vũ trang thành phố là lực lượng nòng cốt tham gia đảm bảo tốt an ninh, an toàn trật tự xã hội trên địa bàn thành phố, tổ chức các hoạt động phát huy ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên trong các đơn vị lực lượng vũ trang tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm, tham gia huấn luyện, bảo quản tốt vũ khí và trang thiết bị, thực hiện tốt công tác chuyên môn, sẵn sàng chiến đấu, phát huy tính xung kích của đoàn viên, thanh niên Lực lượng vũ trang, tham gia đẩy mạnh công tác chuyên môn, tăng cường tuần tra kiểm soát, quản lý địa bàn, đối tượng đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, kéo giảm tội phạm trên địa bàn thành phố.
Chiến sĩ Hành quân xanh tại các cơ sở trên địa bàn Thành phố cũng đã phối hợp cùng các lực lượng chức năng tổ chức các đội tuần tra tại những khu vực trọng điểm, công viên nhằm phòng chống tội phạm, đua xe trái phép, tụ tập hút chích ma túy; tiếp tục phát huy hiệu quả các đội hình phản ứng nhanh trên địa bàn 24 quận/huyện nhằm giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phối hơp cùng chiến sĩ Hành quân xanh Kiểm soát quân sự, Cảnh sát giao thông đã tổ chức hướng dẫn giao thông tại các vị trí hay ùn tắc trong các giờ cao điểm[footnoteRef:1]…  [1:  Tổ chức thành lập 1.534 đội hình Thanh niên tình nguyện phản ứng nhanh  ATGT với 15.440 thành viên; thành lập 1.329 đội hình Thanh niên tình nguyện xung kích phòng chống tội phạm, ma túy tại khu dân cư với 41.424 thành viên.] 

Ban Chỉ huy Hành quân xanh Bộ đội Biên phòng Thành phố cũng đã có định hướng, chỉ đạo các chiến sĩ trong chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh thường xuyên tổ chức tăng cường tuần tra, kiểm soát và đảm bảo an ninh trên các cửa sông, cửa biển…đảm bảo sự an ninh trật tự trên các cửa ngõ ra vào Thành phố bằng đường thủy, đường biển.  
Bên cạnh đó, các hoạt động phối hợp tuyên truyền Luật an toàn giao thông về đường bộ, đường sắt cho thanh thiếu nhi tại các trường học, các điểm sinh hoạt hè cũng được tổ chức đã dạng thông qua hình thức: Ngày hội an toàn giao thông, hội thi, báo cáo chuyên đề, các phiên tòa giả định…Tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy, trang bị phao cứu sinh cho 30 bến đò ngang an toàn trên địa bàn Thành phố; ra mắt đội hình thanh niên xung kích cứu nạn cứu hộ trên sông; ra quân sơn sửa hành lang an toàn đường sắt trên địa bàn các có tuyến đường sắt đi qua; tổ chức cho thanh niên, công nhân thi và cấp giấy phép lái xe và hướng dẫn đổi giấy phép lái xe bằng thẻ từ cũng đã được đa dạng tổ chức...
Các hoạt động tập huấn phòng cháy, chữa cháy của Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy Thành phố cũng đã được đầu tư và phát triển qua từng năm. Chỉ trong thời gian ngắn, từng mô hình, giải pháp hay để phục vụ công tác tuyên truyền đã được triển khai khá hiệu quả ở đồng loạt các cơ sở và tập trung vào các khu vực chợ, trung tâm mua sắm, khu dân cư...kèm theo đó là các hoạt động tập huấn kỹ năng thoát hiểm, kỹ năng xử lý ban đầu, diễn tập phòng cháy và chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ, hướng dẫn kỹ năng thoát hiểm, sử dụng thiết bị chữa cháy cơ sở thu hút hơn 10.000 lượt đoàn viên, thanh niên và người dân cùng tham gia[footnoteRef:2]. [2:  Tặng 3.850 bình chữa cháy, tổ chức 2.000 chương trình tuyên truyền, tập huấn PCCC cho hơn 10.000 người dân và đoàn viên, thanh niên...] 

	Nhằm phát huy các đội thanh niên xung kích phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đã được thành lập tại các quận, huyện, trang bị thêm kiến thức, kỹ năng cho các thành viên trong đội. Từ năm 2014, Ban Chỉ huy chiến dịch Thành phố đã tổ chức Hội thi “Đội thanh niên xung kích Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ giỏi” để kiểm tra kỹ năng và kiến thức phòng cháy chữa cháy, cứu nạn cứu hộ và tạo sân chơi thi đua lành mạnh giữa các đơn vị. Hội thi bao gồm các nội dung thi kiến thức và xử lý tình huống, chữa cháy, cứu nạn cứu hộ thực tế. Đây là một nội dung thiết thực trong chiến dịch góp phần nâng cao hiệu quả phối hợp xử lý bước đầu các vụ việc liên quan đến cháy nổ tại các khu dân cư trên địa bàn Thành phố dành cho đội hình tình nguyện xung kích tại các Quận, huyện[footnoteRef:3]. [3:  Thu hút hàng năm 24 đội hình xung kích của các Quận huyện với sự tham gia của hơn 500 thí sinh tham gia.] 

Trong Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, Ban Chỉ huy chiến dịch đã phát huy hiệu quả chương trình hỗ trợ cho thanh niên chuẩn bị tái hòa nhập cộng đồng tổ chức chương trình “Hành trang tiếp bước” tại trung tâm chữa bệnh và trung tâm giáo dục dạy nghề, giới thiệu việc làm của Thành phố với sự tham gia của chiến sĩ Hành quân xanh là công an khu vực 24 Quận, huyện cùng các chuyên viên tư vấn tâm lý đã đến tư vấn các thủ tục hành chính liên quan đến việc chuẩn bị hồi gia cho thanh niên, tư vấn nghề nghiệp, việc làm; báo cáo chuyên đề tâm lý và giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; trao quà và học bổng cho các bạn học viên tại đây. Tại cơ sở, nhiều hoạt động hỗ trợ thanh niên sau cai, tái hòa nhập cộng đồng đã được thực hiện hiệu quả tại cơ sở như: Quận 10, Tân Phú, Nhà Bè đã tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại cùng thanh niên sau cai, hỗ trợ giới thiệu việc làm cho các thanh niên, lập hồ sơ 720 hồ sơ hỗ trợ cho thanh niên sau cai vay vốn làm kinh tế; Quận 4, 8, 9, Thủ Đức vận động chiến sĩ Hành quân xanh đóng góp kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà tình bạn cho 7 thanh niên hồi gia có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn trị giá 360 triệu đồng; Quận Bình Thạnh tổ chức chương trình “Niềm tin hướng về tương lai” cho thanh niên tại Trung tâm cai nghiện Thanh Đa; Quận Phú Nhuận tổ chức Hành trình chia sẻ yêu thương tại Trung tâm giáo dục dạy nghề và giải quyết việc làm số 3; .... Qua đó, đã tạo thêm động lực cho thanh niên sau cai, chuẩn bị tái hòa nhập cộng đồng phấn đấu vươn lên làm lại cuộc đời[footnoteRef:4]. [4:  Tổ chức 140 lượt chương trình hỗ trợ thanh niên sau cai, tái hòa nhập cộng đồng; hỗ trợ giới thiệu việc làm 2.000 người, hỗ trợ vay vốn làm kinh tế 720 trường hợp...] 

	3. Hoạt động xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”
	Với ưu thế về sức trẻ, tính kỷ luật và tinh thần xung kích không ngại gian khó, trong các năm qua, các chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh từ cấp thành đến cấp cơ sở đã triển khai thực hiện nhiều công trình, phần việc hết sức thiết thực góp phần tham gia phát triển kinh tế, xã hội tại các địa phương. Nổi bật trong tuyến các hoạt động nêu trên đó chính là các công trình cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch tại các quận trọng điểm về môi trường: quận 6, quận 7, quận 8, quận 12, quận Gò Vấp, quận Bình Tân, huyện Bình Chánh, huyện Cần Giờ..; tổ chức chiến dịch “Hãy làm sạch biển” tại biển 30/4 Thị trấn Cần Thạnh, Huyện Cần Giờ đã thu hút hơn 500 chiến sĩ Hành quân xanh, cùng đoàn viên thanh niên Thành phố tham gia.
Tại cơ sở, các đơn vị phối hợp cùng Ban Chỉ huy các chiến dịch tình nguyện trong hè tổ chức cho chiến sĩ Hành quân xanh ra quân nạo vét, dọn vệ sinh 134.115m kênh, rạch trọng điểm trên địa bàn, thu gom rác thải, khơi thông dòng chảy, thả cá và tuyên truyền người dân giữ vệ sinh môi trường; chăm sóc, trồng dặm cây xanh theo đề án 500.000 cây xanh của Thành phố
Các cơ sở tiếp tục duy trì và đẩy mạnh các Ngày Chủ nhật xanh, Ngày cùng hành động, Chương trình “30 phút vì Thành phố xanh – sạch – đẹp” vào mỗi ngày Chủ nhật hàng tuần với những hoạt động cụ thể như: thực hiện các công trình thanh niên tạo mảng xanh tại đơn vị, nơi làm việc, xóa các biển quảng cáo sai quy định, xóa các điểm đen về ô nhiễm môi trường, vận động người dân hạn chế dùng túi ni lông, tham gia chương trình phân loại rác tại nguồn tại các đơn vị, nơi đóng quân.
4. Hoạt động uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội: 
Xác định hoạt động uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội là tuyến hoạt động điểm của chiến dịch, qua các năm, các nội dung hoạt động “Nghĩa tình Hành quân xanh” đã được tổ chức thực hiện mang lại nhiều ý nghĩa đã được những chiến sĩ trẻ trong các đơn vị lực lượng vũ trang triển khai thực hiện chủ động với nhiều nội dung phong phú như: thăm hỏi, tặng quà, nấu cơm, dọn dẹp, chăm sóc nhà cửa cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh, liệt sĩ. Vận động và trực tiếp tham gia xây dựng, sửa chữa 312 nhà tình nghĩa, tổ chức lực lượng thực hiện 1.078 buổi dọn dẹp nghĩa trang, đài tưởng niệm, khu di tích văn hóa lịch sử.
Thiết thực chung tay hỗ trợ các huyện ngoại thành, Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh từ cấp thành đến cơ sở đã vận động nguồn lực, tham gia đóng góp kinh phí thực hiện các công trình trọng điểm trong chiến dịch như: tổ chức nâng cấp, cải tạo và bê tông hóa đường giao thông nông thôn, xây dựng mới cầu giao thông nông thôn trên địa bàn các huyện Nhà Bè, Cần Giờ, Bình Chánh và Củ Chi; lắp đặt cống thoát nước cho đoạn đường bị ngập úng thường xuyên, hỗ trợ cho người dân tại xã Bình Khánh huyện Cần Giờ; tổ chức dặm vá đường cho người dân tại xã An Thới Đông, huyện Cần Giờ; tham gia hỗ trợ xây dựng sân chơi cho thiếu nhi tại Nhà thiếu nhi huyện Nhà Bè và huyện Bình Chánh...
Tiếp tục những hiệu quả từ mô hình “Cấp, đổi mới chứng minh nhân dân cho người già, người neo đơn, người khuyết tật” của Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh Công an thành phố. Trong chiến dịch, các chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh đã xuống từng hộ dân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người già neo đơn, khuyết tật...để hướng dẫn và hỗ trợ cấp đổi lại chứng minh nhân dân đã cũ hoặc bị thất lạc…Qua 10 năm thực hiện, nội dung hoạt động này đã được triển khai rộng khắp trên địa bàn các Quận, huyện và được đánh giá cao với hơn 20.000 người dân được hướng dẫn và hỗ trợ cấp đổi chứng minh nhân dân, hướng dẫn làm thẻ căn cước công dân...  
Đội hình y, bác sĩ, thăm, khám, chữa bệnh cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn đã được Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh Bộ Tư lệnh Thành phố triển khai và thực hiện từ những ngày đầu đã thu được nhiều kết quả với hơn 1.200 lượt. Tại cơ sở Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh 24 Quận – Huyện cũng đã tổ chức các hoạt động thăm, khám chữa bệnh với tổng số 4.680 lượt thăm, khám bệnh dành cho các Mẹ VNAH, gia đình chính sách, người già neo đơn có hoàn cảnh khó khăn; với tổng kinh phí thực hiện trên 392 triệu đồng… Qua 10 năm, Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh từ cấp thành đến cơ sở đã tổ chức chăm lo, tặng quà 4.591 người dân, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, với tổng kinh phí hơn 1,1 tỷ đồng; vận động nguồn lực tặng 6.262 phần học bổng dành cho các em thiếu nhi con em gia đình thương binh, liệt sĩ với tổng kinh phí 2,8 tỷ đồng.
	
5. Hoạt động “Vì đàn em”: 
	Ban chỉ huy chiến dịch cấp thành và cơ sở đã xác lập nhiều nội dung thực hiện nhằm chăm lo thiết thực nhất cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt; tổ chức các lớp ôn tập Hè, tổ chức tặng học bổng, tặng dụng cụ học tập, xe đạp đến trường...
	Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã tham mưu, phối hợp Bộ Tư lệnh, Bộ đội Biên phòng Thành phố, Công an Thành phố, Cảnh sát phòng cháy chữa cháy thành phố tổ chức và thực hiện 04 chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội “Học kỳ quân đội” và “Học kỳ công an nhân dân” dành cho con, em các chiến sĩ Lực lượng vũ trang, cán bộ công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt cho gần 400 thanh thiếu nhi tham gia. Chương trình do các chiến sĩ tình nguyện hành quân xanh tại 4 đơn vị lực lượng vũ trang thành phố trực tiếp tham gia huấn luyện cho các em với nhiều nội dung thiết thực, nhận được sự đồng thuận và đánh giá cao của các bậc cha mẹ có con em tham gia.
Từ năm 2014, nhằm tạo sân chơi thiết thực trong hè, đồng thời đưa chương trình “Một ngày làm chiến sĩ” vào các nhà mở, mái ấm cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, Ban Chỉ huy Chiến dịch Hành quân xanh cấp Thành đã tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin” cho các em thanh thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt trong các mái ấm, nhà mở tại Làng Thanh thiếu niên Thủ Đức và Trung tâm giáo dục dạy nghề thiếu nhi Thành phố... với nhiều nội dung thiết thực và phù hợp như: hướng dẫn tập thể dục buổi sáng; tổ chức tập huấn kỹ năng phòng chống đuối nước; tập huấn kỹ năng tự vệ cho thanh thiếu nhi; sửa chữa, sơn mới phòng lưu xá; tặng 4.961 suất học bổng và 49.094 phần quà cho thanh thiếu nhi với tổng kinh phí gần 4,5 tỷ đồng; giao lưu văn hóa văn nghệ với thanh thiếu nhi…
Tại cơ sở, Ban chỉ huy Chiến dịch Hành quân xanh của 24 quận - huyện đã đồng loạt phối hợp cùng Chiến sĩ Hành quân xanh Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Công an Thành phố tổ chức 398 lớp tập huấn kỹ năng thực hành xã hội và phòng chống đuối nước cho hơn gần 300.000 thiếu nhi và chiến sĩ Hoa phượng đỏ với nhiều nội dung thiết thực, bổ ích giúp các bạn hình thành và nâng cao nhận thức xử lý tình huống và tự bảo vệ trước những hiểm họa có thể xảy ra trong đời sống hàng ngày. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:
- Sự quan tâm chỉ đạo tập trung của Ban Thường vụ Thành Đoàn, định hướng cho các hoạt động của phong trào tình nguyện theo mỗi năm; sự chủ động, sáng tạo của Ban chỉ huy chiến dịch từ cấp thành đến cơ sở đã góp phần tạo nên những điểm riêng của chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh.
- Chiến dịch luôn nhận được sự ủng hộ, hỗ trợ của cấp ủy các đơn vị lực lượng vũ trang, Đảng bộ, chính quyền và người dân địa phương.
- Các cơ sở Đoàn đã phát huy hiệu quả cơ chế liên tịch, phối hợp hoạt động để tạo nên sức mạnh tổng thể trong thiết kế, xây dựng nội dung hoạt động. Các công trình, chương trình trọng điểm trong chiến dịch được đầu tư thực hiện có hiệu quả cao, mang nét riêng của chiến dịch.
- Trong 10 năm qua, chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cũng đã nhận được sự quân tâm, hỗ trợ, cùng thực hiện của các đơn vị lực lượng vũ trang trực thuộc Bộ Quốc phòng, Bộ Công an trú đóng trên địa bàn cùng tham gia và mang lại nhiều hiệu quả cao trong công tác phối hợp và thực hiện công trình trọng điểm.
- Với những kết quả đáng khích lệ đã đạt được của Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh của Thành phố Hồ Chí Minh, từ tháng 5/2015 Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chính thức triển khai Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đến các Tỉnh, Thành Đoàn trên cả nước, một chiến dịch tình nguyện dành cho các bạn đoàn viên, thanh niên Lực lượng vũ trang được cống hiến, sử dụng chuyên môn, nghiệp vụ để phục vụ cộng đồng.
	
2. Mặt hạn chế:
	- Do đặc thù của các đơn vị lực lượng vũ trang dẫn đến những khó khăn trong việc tổ chức lực lượng thực hiện các công trình có thời gian dài. 
- Công tác vận động nguồn lực từ xã hội phục vụ cho các công trình, nội dung của chiến dịch cũng còn gặp một số khó khăn.
	- Tiến độ thực hiện các công trình và công tác phối hợp giữa đơn vị thực hiện và địa phương đôi lúc thực hiện chưa tốt, làm ảnh hưởng đến chất lượng, ý nghĩa của các nội dung triển khai.
- Hoạt động trong chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh của nhiều đơn vị cơ sở còn nhiều hạn chế, các hoạt động được thực hiện đa dạng nhưng chưa thực sự tạo được dấu ấn, trọng tâm và thiết thực; các hoạt động dành cho lực lượng dân quân tự vệ, bảo vệ dân phố, cảnh sát khu vực còn chưa được đầu tư, quan tâm thực hiện. 
- Công tác tuyên truyền cho chiến dịch tuy được chú trọng nhưng chưa đạt hiệu quả như mong muốn; hình ảnh xuất hiện của Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh chưa cao, đặc biệt là tuyến hoạt động tại cơ sở.

Trên đây là báo cáo đánh giá 10 năm triển khai thực hiện Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh của Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2007 – 2016.
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