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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 425-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 17  tháng 10 năm 2017




KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và các hoạt động tuyên truyền
kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017)
-----------

Thực hiện Kế hoạch số 642-KH/TWĐTN-BTG của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ngày 06/9/2017, Công văn số 794-CV/TU của Thường trực Thành ủy ngày 25/9/2017 và Hướng dẫn số 39-HD/BTGTU  của Ban Tuyên giáo Thành ủy ngày 27/9/2017 về công tác tuyên truyền và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 - 07/11/2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt chính trị  và các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017) cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tuyên truyền và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, giúp đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố nhận thức sâu sắc về tầm vóc và ý nghĩa to lớn của Cách mạng Tháng Mười Nga trong lịch sử nhân loại, qua đó giáo dục ý thức, bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội.
- Làm nổi bật được những thành tựu to lớn trong công cuộc đổi mới đất nước, Thành phố là kết quả của sự vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin vào điều kiện của Việt Nam, củng cố lòng tin vào sự lãnh đạo của Đảng, đẩy mạnh các hoạt động ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố.
- Các hoạt động phải được tổ chức thực hiện với hình thức phong phú, đa dạng, sáng tạo, hiệu quả và tiết kiệm, gắn với các sự kiện chính trị của đất nước, phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị. 

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
- Tuyên truyền khẳng định tầm vóc, ý nghĩa lịch sử và thời đại của Cách mạng Tháng mười Nga đối với phong trào cách mạng thế giới và cách mạng Việt Nam; chỉ ra những bài học kinh nghiệm của Cách mạng Tháng Mười Nga; nguyên nhân dẫn đến sự sụp đổ của hệ thống xã hội chủ nghĩa ở Liên Xô và các nước Đông Âu; bài học đối với sự nghiệp cách mạng và công tác xây dựng Đảng của Việt Nam.
- Làm rõ những thành tựu của chủ nghĩa xã hội trong 100 năm qua, nhất là những thành tựu trong quá trình cải cách, đổi mới ở các nước xã hội chủ nghĩa; những đóng góp của các nước xã hội chủ nghĩa cho hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ, văn minh và tiến bộ xã hội; sự hợp tác giữa các nước xã hội chủ nghĩa với các nước trên thế giới trong bối cảnh toàn cầu hóa; khẳng định mặc dù chủ nghĩa xã hội vẫn đang đứng trước nhiều khó khăn, thử thách lớn, nhưng con đường được mở ra từ Cách mạng Tháng Mười Nga vẫn là một xu thế vận động tất yếu của lịch sử nhân loại.
- Khẳng định những thành tựu to lớn trong công cuộc đổi mới đất nước ta là kết quả của sự vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin vào điều kiện cụ thể của Việt Nam; Đảng, Nhà nước và nhân dân ta kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội.
- Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, phủ nhân ý nghĩa lịch sử của Cách mạng Tháng Mười Nga đi tới xóa bỏ chủ nghĩa Mác - Lênin; vạch trần âm mưu, thủ đoạn lợi dụng các vấn đề trong nước, chống phá cách mạng Việt Nam, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Đối với cấp Thành:
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nhân dịp kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017) từ ngày 19/10 đến hết tháng 11/2017.
- Tổ chức Diễn đàn“Thanh niên Thành phố với Cách mạng Tháng Mười Nga” ngày 26/10/2017 tại Hội trường Thành Đoàn.
- Thực hiện một đoạn phim ngắn, một bộ sản phẩm tuyên truyền trên trang tin điện tử và các trang mạng xã hội của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố trước ngày 25/10/2017.
(Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu thực hiện các nội dung trên)

- Chỉ đạo các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Học viện tổ chức có ít nhất một hình thức tuyên truyền trong sinh viên (diễn đàn, tọa đàm, hội thi, ngày hội, văn nghệ, …) về chủ đề Cách mạng Tháng Mười Nga, về tình hữu nghị, đoàn kết, gắn bó Việt Nam – Nga, vai trò của tuổi trẻ đối với cách mạng Việt Nam trong các thời kỳ lịch sử và hiện nay. Trong đó, phân công Đoàn trường đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐHQG TP. Hồ Chí Minh và Đoàn trường đại học Sư phạm TP. Hồ Chí Minh thực hiện điểm trong khoảng thời gian từ ngày 19/10 đến trước ngày 01/11/2017.
(Phân công Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn theo dõi, hỗ trợ)




2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên, trang tin điện tử Thành Đoàn:
- Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng các tuyến bài tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017) (theo đề cương tuyên truyền đính kèm)
- Công ty TNHH 1 thành viên Nhà xuất bản Trẻ: căn cứ điều kiện thực tế để phát hành sách và các ấn phẩm về ý nghĩa lịch sử của Cách mạng Tháng Mười Nga và những thành tựu kinh tế xã hội trong công cuộc đổi mới của đất nước ta.
- Trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội của Thành Đoàn: mở các chuyên mục tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa lịch sử của Cách mạng Tháng Mười Nga, thành tựu trong công cuộc đổi mới và quá trình xây dựng xã hội chủ nghĩa ở nước ta.
- Đối với các đơn vị khác: tùy điều kiện của đơn vị tổ chức các hình thức tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017). (theo đề cương tuyên truyền đính kèm)

3. Đối với các cơ sở Đoàn:
Xây dựng lịch tổ chức thực hiện phù hợp với đặc thù của đơn vị, gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn trước ngày 20/10/2017. Trong đó tập trung thực hiện các nội dung cụ thể sau:
- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nhân dịp kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017) trong tháng 11/2017
- Tùy điều kiện của đơn vị lựa chọn các phương thức phù hợp, lồng ghép trong các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022, tổ chức ít nhất một hình thức tuyên truyền trong sinh viên (diễn đàn, tọa đàm, hội thi, ngày hội, văn nghệ, …) về chủ đề Cách mạng Tháng Mười Nga, về tình hữu nghị, đoàn kết, gắn bó Việt Nam – Nga, vai trò của tuổi trẻ đối với cách mạng Việt Nam trong các thời kỳ lịch sử và hiện nay; tổ chức các buổi sinh hoạt văn học Nga, thơ Nga, hát các ca khúc về Nga trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong tháng 11 năm 2017.
- Các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên sử dụng các trang mạng xã hội, trang tin điện tử của tổ chức, cá nhân tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử của Cách mạng Tháng Mười Nga. Khuyến khích các hình thức tuyên truyền sáng tạo, trẻ trung, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên.

Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn thực hiện báo cáo sơ kết và gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn trước ngày 15/11/2017.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11/1917 – 07/11/2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban - Văn phòng Thành Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

	
Nơi nhận:
- TWĐ: VP, BTG, Ban TNCN&ĐT, 
Phòng công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: VP, BTG, BDV;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban-VP;
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp 
trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)


Vương Thanh Liễu






