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[bookmark: _GoBack]	“Về việc thực hiện tự ứng cử 
	Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn 
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	Kính gửi:
	Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn




Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh quy định quyền của đoàn viên trong việc ứng cử cơ quan lãnh đạo các cấp của Đoàn, căn cứ Kế hoạch số 358-KH/TĐTN-BTC ngày 20/12/2016 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 (viết tắt là Đại hội Đoàn thành phố), để việc chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa X (2017 – 2022) đảm bảo theo quy định, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai việc tự ứng cử vào Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022, nội dung cụ thể:

1. Đối tượng tự ứng cử: Đoàn viên là đại biểu hoặc không là đại biểu tham dự Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022. 

2. Tiêu chuẩn tự ứng cử: Đính kèm tiêu chuẩn Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 đã được Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa IX, nhiệm 2012 – 2017 thông qua. 

3. Hồ sơ ứng cử: 
- Phiếu ứng cử tham gia Ban Chấp hành Thành Đoàn khóa X (2017 – 2022);
- Sơ yếu lý lịch (mẫu 2a) và nhận xét của Ban Chấp hành Đoàn cấp cơ sở nơi đoàn viên đang sinh hoạt;
- Văn bản đồng ý của cấp ủy (đối với các trường hợp ứng cử là đảng viên).

4. Thời gian tiếp nhận: 
- Đối với các trường hợp ứng cử không là đại biểu tham dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022: hồ sơ ứng cử gửi về Tiểu ban nhân sự Đại hội (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) chậm nhất 15 ngày trước ngày khai mạc Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 (thời gian dự kiến vào tháng 11/2017).
- Đối với trường hợp ứng cử là đại biểu dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022: đại biểu chủ động liên hệ với Tiểu ban nhân sự Đại hội (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) để nộp hồ sơ, chậm nhất trước khi Đại hội thảo luận về nhận ứng cử, đề cử.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai các nội dung nêu trên. 

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT-LT.
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TIÊU CHUẨN
BAN CHẤP HÀNH THÀNH ĐOÀN KHÓA X, NHIỆM KỲ 2017 – 2022
(Đính kèm Công văn 7589-CV/TĐTN-BTC ngày 16/9/2017
của Ban Thường vụ Thành Đoàn)
----------

1. Tiêu chuẩn chung:
a. Phẩm chất chính trị, đạo đức:
	- Có tinh thần yêu nước, trung thành với Tổ quốc, tận tụy phục vụ nhân dân, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.
- Cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư. Có ý thức tổ chức kỷ luật, trung thực, không cơ hội. 
	
b. Năng lực công tác:
- Có năng lực tham mưu, xây dựng các nội dung hoạt động; có khả năng cụ thể hóa các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Đoàn, tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả chương trình công tác của địa phương, đơn vị trong phạm vi trách nhiệm được giao; 
- Gương mẫu, nhiệt tình, trách nhiệm với công việc, trưởng thành từ hoạt động Đoàn, Hội, Đội, từ phong trào hành động cách mạng, phong trào thi đua yêu nước của thanh thiếu nhi hoặc đã được đào tạo, bồi dưỡng về kỹ năng, nghiệp vụ, kiến thức công tác vận động thanh thiếu niên, am hiểu phong trào thanh thiếu nhi và cơ sở Đoàn, có khả năng phát hiện mô hình và nhân tố mới ở cơ sở trong phạm vi nhiệm vụ được phân công.
- Nhiệt tình, năng động, sáng tạo, có khả năng tổ chức tập hợp, gắn bó mật thiết và được sự tín nhiệm của đoàn viên, hội viên, thanh niên, đội viên, thiếu niên, nhi đồng và nhân dân.

c. Kiến thức:
- Có trình độ hiểu biết về lý luận chính trị, nắm vững quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; có kiến thức về công tác thanh thiếu nhi và công tác vận động quần chúng.
- Có kiến thức cơ bản về lịch sử, truyền thống, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng... của địa phương, đơn vị trong phạm vi trách nhiệm được giao.
- Có trình độ (học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, ngoại ngữ, tin học…) phù hợp với vị trí công tác. 

2. Tiêu chuẩn cụ thể:
- Học vấn: Tốt nghiệp trung học phổ thông (trừ cán bộ Đoàn là học sinh Trung học phổ thông thì phải có học lực Giỏi trở lên).

- Chuyên môn nghiệp vụ: Tốt nghiệp Đại học trở lên (trừ cán bộ Đoàn là học sinh Trung học phổ thông). Riêng lực lượng vũ trang thì trình độ chuyên môn là Đại học hoặc xét tương đương theo đặc thù của ngành).

- Thực tiễn: có năng lực chỉ đạo, định hướng, hướng dẫn hoạt động cơ sở Đoàn; có thành tích xuất sắc, nổi bật trong quá trình công tác; đã từng kinh qua một trong các cương vị sau: Phó Trưởng các Ban, đơn vị trực thuộc Thành Đoàn; cán bộ chủ chốt, cán bộ Đoàn, Hội, Đội tiêu biểu ở cơ sở Đoàn phù hợp với Đề án nhân sự Ban Chấp hành Thành Đoàn. 

- Lý luận chính trị: 
+ Đối với cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, cán bộ chủ chốt của quận, huyện Đoàn, cơ sở Đoàn khu vực trường học, công nhân lao động, lực lượng vũ trang (tương đương cấp Huyện): Trung cấp hoặc đang học Trung cấp lý luận chính trị.
+ Đối với cán bộ Đoàn cấp cơ sở: Tối thiểu sơ cấp.
+ Trường hợp cán bộ Đoàn là học sinh Trung học phổ thông, công nhân trực tiếp sản xuất hoặc làm việc tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước phải hoàn tất chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản của Đoàn.

- Tuổi đời: Không quá 30 tại thời điểm nhận nhiệm vụ lần đầu. 
+ Đối với trường hợp các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có thể lớn hơn nhưng không quá 35 tuổi. 
+ Đối với trường hợp cán bộ Đoàn ở khu vực Lực lượng vũ trang và cán bộ Đoàn tại các Doanh nghiệp có thể lớn hơn nhưng không quá 32 tuổi.

- Đối với cán bộ Đoàn tương đương cấp huyện phải là Đảng viên và được đánh giá là Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Đối với cán bộ Đoàn cấp cơ sở là Đảng viên hoặc Đoàn viên ưu tú đủ điều kiện phát triển Đảng (trừ trường hợp cán bộ Đoàn là học sinh Trung học phổ thông).

- Được đánh giá là hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên hoặc tương đương.
- Có sức khỏe tốt, ngoại hình phù hợp với công tác thanh vận./.
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