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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện chương trình phối hợp hoạt động
 Giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh 
Giai đoạn 2014 – 2016
--------

Sau 03 năm thực hiện ký kết liên tịch phối hợp hoạt động giữa Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh báo cáo kết quả công tác triển khai, liên tịch phối hợp tổ chức hoạt động, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
	Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh thống nhất xây dựng và triển khai chương trình phối hợp giai đoạn 2014 – 2016, trong đó, xác lập các nội dung thực hiện, phối hợp chỉ đạo, nhắc nhở các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện ký kết liên tịch với tổ chức Công đoàn cùng cấp. Kết quả có 100% các cơ sở Đoàn Quận, Huyện và tương đương thực hiện việc ký kết liên tịch hoặc chỉ đạo việc thực hiện ký kết liên tịch đối với các đơn vị trực thuộc với tổ chức Công đoàn tại các đơn vị (đối với các đơn vị không có tổ chức Công đoàn cùng cấp). Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh thường xuyên ban hành các văn bản chỉ đạo, nhắc nhở các cơ sở Đoàn thực hiện việc phối hợp tổ chức hoạt động tại các đơn vị, đảm bảo 100% các đơn vị có tổ chức các nội dung phối hợp thực hiện với tổ chức Công đoàn cùng cấp.
Trên cơ sở chương trình phối hợp đã ký kết, các đơn vị đã chủ động triển khai thực hiện các hoạt động phối hợp như: tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật cho thanh niên công nhân, viên chức, người lao động tại các doanh nghiệp, khu nhà trọ, khu lưu trú và tổ công nhân tự quản; tổ chức họp mặt cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động xa quê nhân dịp Tết Nguyên đán trên địa bàn các quận, huyện; tổ chức các hoạt động chăm lo, đồng hành cho thanh niên công nhân, viên chức, người lao động và con em công nhân lao động trên địa bàn Thành phố; phối hợp trong công tác khảo sát vận động thành lập tổ chức Công đoàn và Đoàn thanh niên tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước;…
Bên cạnh đó, nhằm phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của tuổi trẻ trong lao động sản xuất và đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sáng tạo trong các công trình, nhà máy, xí nghiệp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 53-HD/TĐTN-BCNLĐ ngày 12/12/2014 về việc triển khai phong trào thi đua “4 nhất” trong đoàn viên, thanh niên công nhân và lao động trẻ (Chất lượng cao nhất – Sáng tạo nhất – Tiết kiệm nhất – An toàn nhất); Công văn số 3629-CV/TĐTN-BCNLĐ ngày 21/4/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thực hiện phong trào thi đua “4 nhất” trong thanh niên công nhân và lao động trẻ; Công văn số 4089-CV/TĐTN-BCNLĐ ngày 23/7/2015 về việc đăng ký và thực hiện phong trào thi đua “4 nhất” trong các doanh nghiệp nhà nước từ 100 lao động trở lên.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Nội dung phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, bồi dưỡng nâng cao bản lĩnh chính trị; vun đắp lòng tự hào dân tộc, ý chí tự lực – tự cường – tự chủ, lòng yêu nước; nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh niên công nhân, viên chức, lao động trẻ:
Trong giai đoạn 2014 – 2016, Thành Đoàn và Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục trong thanh niên công nhân, viên chức và người lao động về truyền thống và ý thức giai cấp công nhân, Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X và Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2020” với nhiều hình thức đa dạng. Kết quả là Thành Đoàn và Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh đã phối hợp thành lập 5.005 tổ dư luận xã hội với 18.726 thành viên và 961 cộng tác viên; thành lập mới 1.601 tổ công nhân tự quản với 106.122 công nhân lao động; duy trì hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm, tiếp tục xây dựng và củng cố lực lượng nòng cốt trong trong các đơn vị, doanh nghiệp; thực hiện Chương trình “Nâng cao hiểu biết chính trị - pháp luật”, tổ chức 1.938 lớp học tập 6 bài lý luận chính trị cơ bản, sơ cấp, trung cấp, cao cấp lý luận chính trị cho hơn 114.253 công nhân, viên chức và người lao động trên địa bàn Thành phố. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục duy trì việc tổ chức các đội hình tuyên truyền, tư vấn pháp luật, các câu lạc bộ tư vấn pháp luật cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động trong các đợt hoạt động cao điểm, thường xuyên phối hợp tổ chức hơn 3.564 đợt sinh hoạt chính trị, buổi sinh hoạt chuyên đề, hội thi tìm hiểu về các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước cho hơn 23.000 lượt thanh niên công nhân, viên chức và người lao động trên địa bàn Thành phố.
Tại cấp cơ sở, các cơ sở Đoàn đã phối hợp với tổ chức Công đoàn cùng cấp thực hiện hơn 122 ngày hội tôn vinh nghề nghiệp, các sân chơi tìm hiểu truyền thống ngành nghề, các buổi gặp gỡ với những cá nhân điển hình tiêu biểu trong lao động để tăng cường giáo dục về truyền thống giai cấp công nhân, truyền thống ngành nghề, từ đó kế thừa và phát huy truyền thống của từng địa phương, đơn vị nhằm tạo tiền đề giúp thanh niên công nhân, viên chức và người lao động nâng cao ý thức cách mạng, lòng yêu ngành, yêu nghề. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn đã phối hợp với Công đoàn cùng cấp tổ chức 17.759 hoạt động tìm hiểu, trang bị kiến thức cơ bản về Luật Lao động, Luật Cán bộ Công chức, Luật Bảo hiểm Xã hội, các văn bản luật và pháp quy liên quan thu hút hơn 1,5 triệu lượt thanh niên công nhân, viên chức và người lao động tham gia; tổ chức 4.907 hội thi tìm hiểu pháp luật với 224.012 thanh niên công nhân, viên chức và người lao động tham dự. Song song đó, công tác tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển, đảo Việt Nam được tổ chức Công đoàn các cấp quan tâm tổ chức, có 12.696 buổi tuyên truyền về biển, đảo được tổ chức với 992.299 lượt người dự; tổ chức 121 hội thi tìm hiểu chủ quyền biển, đảo với 26.114 công nhân, viên chức, lao động tham gia, góp phần nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm về bảo vệ chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc cho công nhân, viên chức và người lao động.

2. Nội dung phối hợp đẩy mạnh phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” nhằm phát huy vai trò xung kích, sáng tạo trong lao động sản xuất của đoàn viên công đoàn, người lao động và đoàn viên, thanh niên công nhân góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị và sự phát triển của thành phố:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai kế hoạch, đăng ký thực hiện các công trình “4 nhất” (Chất lượng cao nhất – Sáng tạo nhất – Tiết kiệm nhất – An toàn nhất) trong đoàn viên, thanh niên công nhân và lao động trẻ, đồng thời chỉ đạo một số cơ sở Đoàn thực hiện các công trình điểm cấp Thành. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn việc đăng ký và thực hiện phong trào thi đua “4 nhất” trong các doanh nghiệp nhà nước có từ 100 lao động trở lên với kết quả có 141/155 doanh nghiệp nhà nước có từ 100 lao động trở lên đăng ký và triển khai tại đơn vị ít nhất 01 công trình thực hiện phong trào “4 nhất” (chiếm tỉ lệ 90.96%). Thông qua hoạt động của phong trào thi đua lao động sáng tạo, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tuyên dương và trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi cho 89 gương thanh niên công nhân tiêu biểu đang lao động tại các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế đã có những sáng kiến, giải pháp được áp dụng hiệu quả trong quá trình sản xuất kinh doanh, đóng góp cho sự phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của Thành phố Hồ Chí Minh. Bên cạnh đó, hằng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức Liên hoan Thủ lĩnh Thanh niên công nhân Thành phố thu hút sự tham gia của hơn 900 đại biểu là cán bộ Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố với nhiều hoạt động sôi nổi và ý nghĩa. Qua ba năm triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cấp giấy chứng nhận cho hơn 900 thủ lĩnh thanh niên công nhân và tổ chức Lễ tuyên dương, khen thưởng cho 124 gương “Thủ lĩnh Thanh niên công nhân Thành phố tiêu biểu”.
Liên đoàn Lao động Thành phố phát động phong trào thi đua yêu nước trong công nhân, viên chức, lao động với chủ đề “Đồng thuận cao, thi đua giỏi, về đích sớm”; “Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo và trách nhiệm” gắn với việc thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp góp phần hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - văn hóa - xã hội của Thành phố. Trong năm 2014 và 2015, các cấp Công đoàn đã đăng ký hưởng ứng thi đua và thực hiện 4.501 đề tài nghiên cứu khoa học được nghiệm thu đưa vào sử dụng đã làm lợi cho doanh nghiệp 142,7 tỷ đồng. Kết quả từ năm 2014 đến 2016 đã trao Giải thưởng Tôn Đức Thắng cho 35 kỹ sư, công nhân đã có những nghiên cứu sáng tạo, cải tiến kỹ thuật mang lại giá trị làm lợi cho doanh nghiệp và xã hội. Bên cạnh đó, Liên đoàn Lao động Thành phố đã xét trao “Giải thưởng 28/7” cho 27 Chủ tịch Công đoàn cơ sở có thành tích xuất sắc, có phương pháp hoạt động sáng tạo thực hiện tốt chức năng đại diện chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho đoàn viên Công đoàn và người lao động.

3. Nội dung phối hợp tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho thanh niên công nhân; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của thanh niên công nhân, viên chức, lao động trẻ:
Trong ba năm triển khai thực hiện chương trình liên tịch, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp cùng Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh tổ chức nhiều hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động, nổi bật như: chương trình “Tấm vé nghĩa tình”, “Chuyến xe thanh niên công nhân về quê đón Tết Nguyên đán” hỗ trợ trao tặng 102.225 vé xe, 50 vé máy bay miễn phí cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động có hoàn cảnh khó khăn về quê vui xuân đón tết với tổng kinh phí 89,464 tỷ đồng; tổ chức thăm và tặng quà cho hơn 01 triệu lượt thanh niên công nhân, viên chức, người lao động và cán bộ Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí hơn 593,9 tỷ đồng; tổ chức 540 buổi họp mặt tất niên cho 45.932 thanh niên công nhân, viên chức và người lao động; tổ chức chương trình “Vui Tết cùng thanh niên công nhân xa quê”, chương trình “Vui Tết cùng thanh niên công nhân Thành phố”, chương trình văn nghệ vui xuân đón tết tại các Nhà Văn hóa Lao động Quận - Huyện, các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa, khu chế xuất, khu công nghiệp,… cho 8.423 thanh niên công nhân, viên chức và người lao động, qua đó đã trao tặng 5.610 phần quà với tổng kinh phí gần 5,3 tỷ đồng; phối hợp với Ủy ban Nhân dân các phường, xã trên địa bàn vận động 13.935 chủ nhà trọ cam kết không tăng giá phòng và bán điện đúng giá nhà nước quy định cho 473.515 thanh niên công nhân, viên chức và người lao động …
Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng mới và đưa vào hoạt động 02 Văn phòng Hỗ trợ Thanh niên công nhân tại Quận 7, Huyện Bình Chánh với tổng kinh phí đầu tư hơn 28 tỷ đồng; thành lập mới 08 khu lưu trú văn hóa, nâng tổng số khu lưu trú văn hóa lên 45 khu với hơn 2.003 phòng và 7.350 thanh niên công nhân, viên chức và người lao động đang sinh sống; trao tặng 15 “Căn phòng mơ ước” hỗ trợ miễn phí tiền thuê nhà một năm cho các gia đình công nhân khó khăn; duy trì hiệu quả hoạt động của 02 “Cửa hàng thanh niên” tại Quận 12 và Huyện Bình Chánh; tổ chức 254 đợt bán hàng lưu động bình ổn thị trường phục vụ nhu cầu mua sắm cho hơn 20.000 lượt thanh niên công nhân, viên chức và người lao động; tổ chức 50 lớp huấn luyện, đào tạo nghiệp vụ, kỹ năng thực hành xã hội, 89 chương trình truyền thông về pháp luật, tình yêu hôn nhân gia đình, tư vấn về dinh dưỡng và an toàn vệ sinh thực phẩm, 45 chương trình “Du lịch khám phá thành phố”, 36 chương trình sân chơi cuối tuần, duy trì và phát huy hiệu quả 04 điểm tư vấn pháp luật miễn phí tại Quận 6, Quận Thủ Đức, Quận 7, Huyện Bình Chánh cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động;… Các cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức các hoạt động đồng hành và chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, hỗ trợ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng, tay nghề,… cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động tại đơn vị góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp với tổng kinh phí hơn 18 tỷ đồng.
Bên cạnh đó, Liên đoàn Lao động Thành phố đã phối hợp với người sử dụng lao động, lãnh đạo đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, Hội nghị người lao động và đối thoại định kỳ tại nơi làm việc. Kết quả, đã có 2.717/2.717 cơ quan, đơn vị đã tổ chức hội nghị cán bộ, công chức (đạt tỷ lệ 100%); có 9.872/15.727 doanh nghiệp có tổ chức Công đoàn đã tổ chức Hội nghị người lao động (đạt tỷ lệ 62,77%); có 10.775/15.727 đơn vị tổ chức đối thoại định kỳ (đạt tỷ lệ 68,51%), 8.147/9.908 thỏa ước lao động được thương lượng ký kết (đạt tỷ lệ 82,23%). Các cấp Công đoàn đã phối hợp với các doanh nghiệp chăm lo cho 24.311 công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh nan y, bệnh hiểm nghèo, công nhân bị tai nạn lao động… với tổng kinh phí 50,9 tỷ đồng, trong đó kinh phí công đoàn chi là 16,7 tỷ đồng; hỗ trợ 21,7 tỷ đồng cho 12.087 công nhân, viên chức và người lao động có hoàn cảnh khó khăn từ nguồn quỹ tương trợ nội bộ của đơn vị. 

4. Nội dung phối hợp tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi là con công nhân viên chức, lao động như học bổng Nguyễn Đức Cảnh, trại hè Thanh Đa:
Từ năm 2014 đến 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh phối hợp tổ chức trại hè Thanh Đa chăm lo 13.591 cháu là con công nhân, viên chức và người lao động với tổng kinh phí 11.311 tỷ đồng; trao 95.102 suất học bổng Nguyễn Đức Cảnh cho con công nhân, viên chức, người lao động có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 53,750 tỷ đồng. Bên cạnh đó, hai đơn vị đã chỉ đạo các Công đoàn cơ sở và cơ sở đoàn chủ động phối hợp tổ chức các chương trình, hoạt động chăm lo cho con em thanh niên công nhân, viên chức và người lao động gắn với các hoạt động thường xuyên hoặc các ngày Quốc tế thiếu nhi, Tết Trung thu… Kết quả, tại cấp cơ sở đã tổ chức trao học bổng cho hơn 2.365 lượt thiếu nhi; trao tặng hơn 30.000 dụng cụ học tập, sách giáo khoa, tập trắng, trao tặng 460 xe đạp; phối hợp tổ chức các chương trình rèn luyện, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội như Trại hè Thanh Đa, chương trình Học kỳ hồng, Học kỳ quân đội, Hành trình trải nghiệm ước mơ, Hành trình Thắp sáng ước mơ… góp phần chăm lo cho hơn 2.300 lượt thiếu nhi là con em thanh niên công nhân, viên chức và người lao động trên địa bàn Thành phố.

5. Nội dung xây dựng và phát triển tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh trong các đơn vị ngoài khu vực nhà nước; tăng cường kết nạp đoàn viên trong các doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế, nhất là doanh nghiệp ngoài nhà nước, góp phần tích cực trong công tác xây dựng tổ chức Đảng:
Trong giai đoạn 2014 – 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố đã có nhiều giải pháp trong việc phối hợp đổi mới và đa dạng hóa phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước; thường xuyên tổ chức các buổi giao ban, làm việc về việc thực hiện lộ trình tiếp cận và thành lập các tổ chức Đoàn thanh niên và tổ chức Công đoàn tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước. Kết quả là giai đoạn 2014 – 2016, các cơ sở Đoàn đã thành lập mới 752 tổ chức Đoàn (trong đó có 114 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên) và 617 chi hội; tính đến ngày 30/9/2016, các đơn vị Quận – Huyện Đoàn và tương đương đã thành lập 2.814 tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước với 67.246 đoàn viên (trong đó, đã có 265/338 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có từ 500 lao động trở lên, đạt tỉ lệ 78.40%). Tổ chức Công đoàn các cấp đã thành lập mới 5.141 Công đoàn cơ sở, phát triển mới 336.719 đoàn viên Công đoàn (đa số các đơn vị này thuộc khu vực ngoài nhà nước); tính đến ngày 30/9/2016, tổng số Công đoàn cơ sở Liên đoàn Lao động Thành phố quản lý là 19.047 đơn vị với 1.273.581 đoàn viên Công đoàn (trong đó khu vực ngoài nhà nước là 16.101 đơn vị với 995.956 đoàn viên Công đoàn).

III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:
	1. Mặt được:
	- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp tốt với Ban Thường vụ Liên Đoàn Lao động Thành phố trong việc ban hành các văn bản triển khai, kiểm tra, nhắc nhở thường xuyên việc ký kết, phối hợp tổ chức các chương trình, nội dung hoạt động tại đơn vị, góp phần nâng cao chất lượng các hoạt động. Đảm bảo việc tổ chức thực hiện các nội dung, chỉ tiêu chương trình Liên tịch đã đề ra.
	- Các nội dung chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, các hoạt động rèn luyên, nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân, viên chức và người lao động tại các đơn vị được thực hiện thường xuyên, tạo được sự thống nhất, mang lại hiệu quả cao tại từng đơn vị. Các hoạt động phong trào thi đua lao động sáng tạo, xung kích trong lao động sản xuất đã mang lại hiệu quả về kinh tế, góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị, mục tiêu sản xuất kinh doanh của địa phương, đơn vị.
	- Việc cán bộ Đoàn được tham gia Ban Chấp hành Công đoàn các cấp cũng đã góp phần tạo được cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa tổ chức Đoàn thanh niên và Công đoàn cùng cấp.
	- Tổ chức Công đoàn cơ sở đã hỗ trợ tốt cho việc vận động lãnh đạo các đơn vị ngoài khu vực nhà nước đồng ý thành lập các tổ chức Đoàn thanh niên tại đơn vị.

	2. Một số vấn đề cần lưu ý:
	- Một số cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn không có tổ chức Công đoàn cùng cấp hoặc Công đoàn các đơn vị không thuộc hệ thống Công đoàn tại Thành phố Hồ Chí Minh (các đơn vị có Công đoàn thuộc các Công đoàn ngành, tập đoàn, tổng công ty của các Khối Bộ, Ngành Trung ương), do đó, việc chỉ đạo ký kết liên tịch không được triển khai tổng thể, các đơn vị trên không có cơ chế cụ thể trong việc ký kết liên tịch hoạt động.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ LĐLĐ TP
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC


(đã ký)


Nguyễn Văn Khải
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(đã ký)
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Lâm Đình Thắng


Nơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Thanh niên công nhân và Đô thị, Văn phòng (để b/c);
- Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (để b/c);
- Thường trực Thành ủy, Thường trực UBND TP (để b/c); 
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức Thành ủy (để b/c);
- Cấp ủy khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động;
- LĐLĐ các Quận – Huyện, Công đoàn cơ sở trực thuộc Thành phố; 
- Cơ sở Đoàn Quận – Huyện và Công nhân Lao động trực thuộc Thành Đoàn; 
- Thành viên Ban chỉ đạo;
- Lưu (VT-LT).






