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I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ thành phố trong tham gia các hoạt động góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
- Tiếp tục tham gia tích cực, góp phần hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại 05 huyện; giữ vững và nâng chất các tiêu chí đã đạt, tạo chuyển biến tích cực về diện mạo nông thôn mới thành phố Hồ Chí Minh.

2. Yêu cầu:
- Đảm bảo phương châm“Thiết thực - Hiệu quả - Bền vững”.
- Phát huy tốt chuyên môn của đoàn viên thanh niên, đội ngũ trí thức khoa học trẻ. 
- Phát huy tốt nội dung phối hợp và nguồn lực của cơ sở Đoàn các khu vực đối tượng; thực hiện tốt công tác liên tịch, công tác phối hợp với các sở, ngành liên quan.

II. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU:
1. Hỗ trợ xây dựng ít nhất 05 mô hình thanh niên nông thôn sản xuất nông nghiệp công nghệ cao có hiệu quả.
2. Tổ chức ít nhất 20 chương trình tư vấn về chuyển giao khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp, xây dựng thương hiệu cho thanh niên nông thôn.
3. Tổ chức tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho ít nhất 5.000 lượt người dân, thanh thiếu nhi.
4. Tổ chức ít nhất 05 chương trình trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên thanh niên.
5. Tổ chức ít nhất 20 chương trình hướng nghiệp cho học sinh, 05 hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên tại 05 huyện ngoại thành.
6. Tổ chức bê tông hóa ít nhất 05 km đường, xây mới và sửa chữa 05 cầu giao thông tại các huyện.
7. Thực hiện Công trình Xây dựng mới 02 khu vui chơi cho các em thiếu nhi tại huyện Củ Chi và huyện Nhà Bè trị giá khoảng 800 triệu đồng/sân chơi.
8. Phấn đấu năm 2017, bồi dưỡng phát triển Đảng ít nhất 05 thanh niên nông thôn.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Công tác thông tin, tuyên truyền xây dựng nông thôn mới:
* Cấp Thành: 
- Tăng cường thực hiện các tuyến tin, bài viết, hình ảnh về các mô hình, hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp trong tham gia xây dựng nông thôn mới; giới thiệu các mô hình làm kinh tế hiệu quả của thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi trên các cơ quan báo chí, trang thông tin điện tử của Đoàn - Hội các cấp.
- Tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên về Chương trình xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 tại 05 huyệnngoại thành; phát huy các ấn phẩm, tài liệu tuyên truyền về Chương trình xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020 và Đề án nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn vùng nông thôn thành phố Hồ Chí Minh.
- Giới thiệu gương tuyên dương giải thưởng Lương Định Của của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyên dương ít nhất 10 gương thanh niên nông thôn làm kinh tế, sản xuất, kinh doanh giỏi cấp Thành; tổ chức giới thiệu mô hình, giải pháp hiệu quả, điển hình tiêu biểu đến rộng rãi đoàn viên, thanh niên, người dân.

* Cấp cơ sở:
- Phát huy tốt các trang điện tử, tờ tin, đài phát thanh của địa phương, đơn vị trong giới thiệu hoạt động, mô hình, giải pháp hiệu quả; các mô hình kinh tế nông thôn hiệu quả, các điển hình thanh niên nông thôn tiêu biểu trong quá trình xây dựng nông thôn mới.
- Xây dựng đội ngũ tuyên truyền là cán bộ Đoàn – Hội, đoàn viên nòng cốt của cơ sở.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền các tiêu chí xây dựng nông thôn mới cho đặc thù vùng nông thôn Thành phố Hồ Chí Minh đến người dân địa phương nắm và ủng hộ, tích cực thực hiện; tăng cường thông tin, tuyên truyền chủ trương, định hướng của đảng bộ và chính quyền địa phương trong việc chuyển đổi cơ cấu kinh tế cây trồng, vật nuôi.

2. Các hoạt động phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trong tham gia bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh, trật tự, vì cuộc sống cộng đồng tại các xã xây dựng nông thôn mới:
* Cấp Thành: 
- Khảo sát, phối hợp thực hiện công trình cải thiện môi trường một số tuyến kênh, rạch trọng điểm trên địa bàn các huyện ngoại thành.
- Phát huy vai trò của đội hình trí thức khoa học trẻ tình nguyện và các cơ sở Đoàn có chuyên môn trong việc nghiên cứu chuyển hóa môi trường, góp phần nâng cao chất lượng môi trường sống tại địa bàn 05 huyện.
- Điều phối nguồn lực của các đơn vị cơ sở Đoàn và nguồn lực xã hội để thực hiện công trình bê tông hóa ít nhất 05 km đường, xây mới và sửa chữa 05 cây cầu giao thông tại các huyện ngoại thành.
- Tổ chức hoạt động tư vấn sức khỏe, khám lâm sàng, phát thuốc miễn phí, tư vấn vệ sinh an toàn thực phẩm cho người dân tại các huyện ngoại thành trong khuôn khổ chương trình “Trái tim hồng – tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2017 và các Chiến dịch tình nguyện hè năm 2017.

* Cấp cơ sở:
- Vận động các hộ gia đình đoàn viên thanh niên đi đầu trong cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại, trồng cây, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng nhà...
- Đảm bảo tổ chức và vận động người dân, đoàn viên, thanh niên thực hiện chương trình “30 phút vì Thành phố xanh – sạch – đẹp” định kỳ hàng tuần; tổ chức hoạt động vệ sinh môi trường tại các khu dân cư, tuyến đường, hẻm...; phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân bảo vệ cảnh quan, duy trì hiện trạng cây xanh thuộc Đề án trồng 500.000 cây xanh ven kênh, rạch, tuyến đường[footnoteRef:1]; tổ chức trồng mới cây xanh, tôn tạo mảng xanh tại các địa điểm công cộng, khu di tích lịch sử, đền đài tưởng niệm, khu dân cư; thành lập các đội thanh niên xung kích bảo vệ môi trường. [1:  Huyện Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè, Bình Chánh.] 

- Tuyên truyền về tầm quan trọng và vận động Nhân dân sử dụng nguồn nước sạch. Phối hợp với cơ quan chuyên môn trong tập huấn các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu cho người nông dân.
- Phát huy đội ngũ y bác sĩ trẻ tại địa phương cũng như phối hợp với các đơn vị bạn tổ chức tư vấn sức khỏe, phát thuốc cho người dân, thanh thiếu nhi.
- Duy trì các hoạt động xung kích tham gia giữ vững an ninh, trật tự, an toàn giao thông đường bộ và đường thủy trên địa bàn nông thôn; duy trì các mô hình “Bến khách ngang sông – Bến đò ngang an toàn, tiện nghi”, “Khu phố, ấp không có tội phạm ẩn náu”…; mỗi xã, thị trấn có giải pháp hỗ trợ thanh thiếu niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng về nghề nghiệp, việc làm và các hoạt động tái hòa nhập cộng đồng; mỗi năm giúp đỡ thêm ít nhất 01 trường hợp trở nên tiến bộ.

3. Đồng hành cùng thanh niên nông thôn trong nâng cao trình độ học vấn; hỗ trợ nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng khoa học, công nghệ, phát triển kinh tế nông thôn; hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn:
* Cấp Thành:
- Phát huy các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong tổ chức ít nhất 05 Ngày hội tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; hỗ trợ thanh niên nông thôn học nghề theo Kế hoạch số 3778/KH – UBND ngày 12 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Quyết định số 1956/QĐ – TTg về “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” giai đoạn 2016-2020; tổ chức 20 chương trình tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh; tổ chức lớp tập huấn về phương thức vay vốn, sử dụng vốn vay hiệu quả cho thanh niên.
- Tổ chức Chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2017; phối hợp tổ chức ít nhất 20 chương trình tập huấn cho thanh niên nông thôn đang trực tiếp sản xuất nông nghiệp về kỹ năng ứng dụng khoa học, công nghệ để cải tiến quy trình sản xuất, xây dựng nhãn hiệu và giới thiệu sản phẩm; hỗ trợ xây dựng ít nhất 05 mô hình thanh niên nông thôn sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Khai thác nguồn Ngân hàng Chính sách xã hội Thành phố Hồ Chí Minh và nguồn Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp trong hướng dẫn thanh niên lập dự án vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh; hỗ trợ các dự án khởi nghiệp của thanh niên nông thôn gắn với nông nghiệp nông thôn; kết nối, giới thiệu các nguồn vốn vay cho thanh niên nông thôn.
- Tổ chức Ngày hội “Hoa của đất” gắn với tuyên dương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi cấp Thành.
- Tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở về một số kiến thức, kỹ năng trong hướng dẫn thanh niên làm kinh tế.

* Cấp cơ sở:
- Tuyên truyền và hướng dẫn thanh niên nông thôn chuyển dịch cơ cấu, mở rộng quy mô sản xuất, vươn lên làm giàu chính đáng.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức đào tạo nghề, hỗ trợ học nghề, tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm phù hợp với điều kiện, nhu cầu và sở thích của thanh niên nông thôn.
- Rà soát và đề xuất phương thức hỗ trợ phát triển kinh tế gia đình cho cho các hộ thanh niên thuộc diện hộ nghèo; phối hợp với các cơ quan chức năng tư vấn cho thanh niên nông thôn thực hiện các mô hình sản xuất nông nghiệp, các mô hình liên kết phát triển kinh tế theo điều kiện thực tế và định hướng phát triển của địa phương; nâng cao hiệu quả hoạt động các tổ, đội, nhóm trợ vốn giúp nhau lập nghiệp.
- Các Quận Đoàn và cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, lực lượng vũ trang, trường học phối hợp khảo sát, xác lập nội dung và ký kết hỗ trợ 05 huyện ngoại thành trong xây dựng nông thôn mới phù hợp với đặc thù, chuyên môn của đơn vị.

4. Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi nông thôn:
* Cấp Thành:
- Tổ chức sinh hoạt hè, sân chơi thiếu nhi và ít nhất 05 chương trình văn hóa văn nghệ phục vụ người dân, thanh thiếu nhi tại các huyện ngoại thành; vận động nguồn lực xây dựng mới 02 sân chơi thiếu nhi tại huyện Nhà Bè, Củ Chi.
- Tổ chức Ngày hội tư vấn về pháp luật, hướng dẫn thủ tục hành chính cho người dân.
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức tin học, ngoại ngữ cho thanh niên nông thôn trong dịp hè; tổ chức ít nhất 05 chương trình tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi nông thôn.

* Cấp cơ sở:
- Duy trì các hoạt động triển khai thực hiệncuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và cuộc vận động AST (Xây dựng khu phố, ấp an toàn, sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình); tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hóa của địa phương; hỗ trợ xã Đoàn thành lập các tổ, trung tâm tư vấn pháp lý cung cấp kiến thức, thông tin pháp luật, đặc biệt là các quy định liên quan đến lĩnh vực sản xuất nông nghiệp.
- Tăng cường sử dụng các thiết chế văn hóa hiện có, phối hợp tổ chức các sân chơi văn hóa văn nghệ cho thanh thiếu nhi. 
- Phối hợp tổ chức các hoạt động phổ cập kiến thức tin học, hướng dẫn kỹ năng truy cập internet cho thanh thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn. Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi. 

5. Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền ở nông thôn:
* Cấp Thành: 
- Định hướng, hỗ trợ cơ sở trong triển khai thực hiện các giải pháp nâng chất công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại các xã.
- Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thành công Đại hội Đoàn.

* Cấp cơ sở:
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho đội ngũ bí thư chi đoàn, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn, nâng cao tỷ lệ tập hợp thanh niên trên địa bàn; đảm bảo 100% cán bộ Đoàn các cấp được tập huấn những kỹ năng, nghiệp vụ cần thiết.
- Tiếp tục triển khai các giải pháp nâng chất chi đoàn, tập trung xây dựng chi đoàn theo 3 tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”; bình chọn và tuyên dương “Chi đoàn vững mạnh tiêu biểu”; đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn, cung cấp tài liệu sinh hoạt chi đoàn; phấn đấu 100% chi đoàn xếp loại vững mạnh.
- Thường xuyên thực hiện việc rà soát, bổ sung quy hoạch đội ngũ cán bộ; định hướng cho các xã, thị trấn thực hiện công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ; quan tâm tham mưu các cơ chế cho đội ngũ cán bộ Đoàn tại địa phương.
- Thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên mới và quản lý đoàn viên trên địa bàn; định hướng và thường xuyên kiểm tra cơ sở trong việc thực khai chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; ứng dụng và sử dụng hiệu quả phần mềm quản lý đoàn viên tại đơn vị.
- Quan tâm thực hiện tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu phát triển Đảng; đặc biệt là đối tượng thanh niên nông thôn làm kinh tế tiêu biểu. Phấn đấu năm 2017, phát triển ít nhất 05 đảng viên là thanh niên nông thôn.
- Xây dựng các câu lạc bộ, đội, nhóm ở các xã để tập hợp thanh thiếu nhi; có cơ chế quy định đoàn viên đang học tập trong các nhà trường, công tác trong các cơ quan về sinh hoạt và tham gia hoạt động của Đoàn trên địa bàn nông thôn; phát triển mới và củng cố chi đoàn, chi hội ngoài nhà nước tại một số huyện có khu chế xuất – khu công nghiệp và tập trung đông doanh nghiệp.
- Tăng cường các hoạt động giao lưu gắn kết giữa địa phương đối với các đơn vị trú đóng trên địa bàn cũng như cơ sở Đoàn các khu vực khác; tăng cường định hướng, chỉ đạo hoạt động cụm cơ sở Đoàn.

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành: 
- Phân công Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu, phối hợp với các Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn triển khai thực hiện các nội dung, giải pháp, chỉ tiêu, công trình.
- Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố xác lập các nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới trong năm.
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tham gia thực hiện các nội dung theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị và phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn...
	
2. Cơ sở Đoàn:
- 05 huyện Đoàn căn cứ kế hoạch cấp Thành và đặc thù, nguồn lực của đơn vị để xây dựng kế hoạch thực hiện trong năm 2017, gửi về Thành Đoàn (Ban phụ trách, Ban đối tượng và Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư) trước ngày 24/3/2017.
- 05 Huyện Đoàn chủ động trong công tác tham mưu - phối hợp với cấp ủy – chính quyền địa phương; cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động, Lực lượng vũ trang, Trường học, 19 Quận Đoàn; các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong khảo sát, thiết kế và tổ chức các nội dung hoạt động, cụ thể:
+ Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương về cơ chế phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương trong thực hiện các tuyến nội dung, công trình, phần việc cụ thể gắn với xây dựng nông thôn mới.
+ Tăng cường công tác vận động lực lượng, huy động nguồn lực xã hội và các cơ sở Đoàn bạn để tổ chức thực hiện các nội dung đã xác lập.
+ Tăng cường hướng dẫn, hỗ trợ cơ sở Đoàn, thường xuyên nắm bắt tình hình, định hướng các nội dung thực hiện cụ thể, kịp thời tháo gỡ khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện.
+ Thực hiện nghiêm túc, bài bản công tác khảo sát địa bàn, xác định nội dung và nhu cầu phối hợp hoạt động với cơ sở Đoàn bạn hoặc tham mưu tuyến nội dung cấp Thành.
- Cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động, Lực lượng vũ trang, 19 Quận Đoàn tiếp tục thực hiện hỗ trợ cho các xã xây dựng nông thôn mới theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn (có thông báo riêng) và điều kiện nguồn lực, chuyên môn của đơn vị.
- 05 Huyện Đoàn rà soát thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu trong Chương trình Đoàn tham gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2017. Tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện chương trình.
- Báo cáo các nội dung thực hiện lồng ghép trong báo cáo định kỳ hàng tháng, báo cáo 6 tháng đầu năm; thực hiện báo cáo tổng kết về công tác triển khai, kết quả thực hiện và gửi về Thành Đoàn (Ban phụ trách, Ban đối tượng và Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư) trước ngày 10/11/2017.
- 05 Huyện Đoàn: hoàn chỉnh bảng khảo sát về nhu cầu thực hiện các hoạt động xây dựng nông thôn mới năm 2017 (theo mẫu đính kèm) và gửi về Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn trước ngày 24/3/2017 qua hộp thư điện tử: banmattrantd@gmail.com (Phụ trách: đồng chí Châu Hoàng Yến Nhi, Cán bộ Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn – 08.38.231558–0909.959.311).

3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Thành lập Bộ phận Thường trực, gồm các đồng chí:
	- Trưởng nhóm: Đ/c Phạm Hồng Sơn – Phó Bí thư, Trưởng Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn.

	- Thành viên:
+ Đ/c Đoàn Kim Thành - UVBTV Thành Đoàn, Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ;
+ Đ/c Trần Thu Hà - UVBCH, Phó Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn;
+ Đ/c Mai Xuân Thanh - UVBCH, Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
+ Đ/c Lê Hoàng Minh - UVBCH, Phó Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn;
+ Đ/c Ngô Minh Hải - UVBCH, Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn;
+ Đ/c Nguyễn Ngọc Nhung - UVBCH, Phó Ban Thiếu nhi Thành Đoàn;
+ Đ/c Nguyễn Thị Diệu Hằng - Phó Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp;
+ Đ/c Nguyễn Văn Sang – Phó Giám đốc Trung tâm Dịch vụ việc làm Thanh niên TP;
+ Đ/c Nguyễn Hồng Phúc – Phó Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên;
+ Đ/c Dương Trọng Phúc – Phó Giám đốc Nhà Văn hóa Sinh viên;
+ Đ/c Huỳnh Thanh Nhã – Phó Giám đốc Trung tâm CTXH Thanh niên Thành phố;
+ Đ/c Nguyễn Thị Thu Thủy - Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn;
+ Đ/c Nguyễn Đức Nguyên - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn;
+ Đ/c Lê Quang Vinh - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
+ Đ/c Châu Hoàng Yến Nhi - Cán bộ Ban Mặt trận-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn.
	
3.2. Nhiệm vụ:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến các đơn vị liên quan.
- Tham mưu phân công các Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn phụ trách các nội dung hoạt động cụ thể.
- Theo dõi, đôn đốc, định hướng, hỗ trợ các đơn vị trong quá trình tổ chức thực hiện.
	- Báo cáo kết quả thực hiện trong năm 2017.

	4. Tiến độ thực hiện:
	- Tháng 03/2017: Ban hành kế hoạch, triển khai đến cơ sở Đoàn.
	- Ngày 24/03/2017: Hạn chót cơ sở Đoàn gửi kế hoạch và bảng khảo sát.
- Ngày 10/11/2017: Hạn chót gửi báo cáo tổng kết.

Trên đây là Kế hoạch Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2017, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.

	

Nơi nhận:	
- TW Đoàn: BBT, Ban TNCN&ĐT, 
Ban TNNT, VP;
- Thành ủy: BDV, VP;
- BCĐ của Thành ủy về chương trình 
xây dựng NTM;
- UBND TP: TT, VP;
- Đ/c Lê Thanh Liêm – UVBTV Thành ủy, 
Phó Chủ tịch TT UBND TP;
- UB MTTQ VN TP: TT, VP;
- Sở NN&PTNT TP, Hội Nông dân TP;
- 05 Huyện ủy;
- Hội LHTN TP, Hội SV TP, HĐĐ TP;
- Các đơn vị SN trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ
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Phạm Hồng Sơn

	
	



