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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 397-KH/TĐTN-BCNLĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 5 năm 2017


	
KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 16 – năm 2017
---------

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2017).
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên công nhân Thành phố trong tham gia phát triển kinh tế – văn hóa – xã hội, xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình. 
- Chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân khó khăn, người dân các địa phương xây dựng nông thôn mới, vùng sâu, vùng xa, các vùng căn cứ Cách mạng của Thành Đoàn, vùng biên giới và hải đảo.
- Góp phần tạo môi trường để thanh niên rèn luyện về nhân cách, đạo đức, lối sống và kỹ năng thực hành xã hội, qua đó thực hiện công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

2. Yêu cầu:
- Nội dung hoạt động thiết thực, ý nghĩa gắn với đặc thù và nhu cầu của từng địa phương, đơn vị. Các hoạt động phải được tổ chức thực hiện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả.
- Đảm bảo cơ chế chỉ huy, phối hợp đồng bộ, chi tiết, khảo sát kỹ địa bàn, cụ thể các nội dung, giải pháp khi triển khai tổ chức thực hiện; phối hợp tốt với các Chiến dịch tình nguyện hè khác và tăng cường vận động các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động; đầu tư cho công tác truyền thông trực quan.  
- Thực hiện hiệu quả phương châm “Thanh niên công nhân Thành phố lấy chuyên môn làm tình nguyện, lấy chuyên môn phục vụ cộng đồng”.

II. THỜI GIAN – ĐỊA BÀN – LỰC LƯỢNG THAM GIA:
1. Thời gian: từ ngày 09/7/2017 đến ngày 13/8/2017. 
- Lễ ra quân chiến dịch: 07g00 ngày 09/7/2017 (Chủ nhật).
- Lễ ra quân các hoạt động tình nguyện quốc tế: 05g00 ngày 16/7/2017 (Chủ nhật).
- Lễ hội quân chiến dịch: Ngày 13/8/2017, kết hợp với việc tổ chức Ngày hội của những người tình nguyện lần thứ 11 – năm 2017.

2. Địa bàn:
- Địa bàn TP. Hồ Chí Minh: 24 quận, huyện, trong đó tập trung cho các huyện ngoại thành.
- Địa bàn tỉnh: một số tỉnh khu vực Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ và miền Trung, Tây Nguyên.
- Địa bàn biển, đảo: đảo Thổ Chu (xã Thổ Châu, huyện Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang).
- Địa bàn quốc tế: Nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia.

3. Lực lượng tham gia: dự kiến thu hút 50.000 lượt thanh niên công nhân tham gia. 

III. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Hoạt động tình nguyện xung kích xây dựng văn minh đô thị:
- Tổ chức tập huấn, trang bị các kiến thức sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, kỹ năng sơ cấp cứu người khi bị tai nạn điện… tại các trường học, khu dân cư, tổ dân phố, khu lưu trú và khu nhà trọ văn hóa của thanh niên công nhân. Phối hợp cùng Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh tổ chức 05 buổi tuyên truyền phòng cháy và chữa cháy, hướng dẫn và trang bị kỹ năng thoát hiểm cho thanh niên công nhân khối cao ốc, văn phòng trên địa bàn Thành phố; thi công sửa chữa, cải tạo lại hệ thống lưới điện hạ thế, hệ thống đèn chiếu sáng dân lập, làm gọn hệ thống cáp thông tin, cáp viễn thông tại 10 tuyến hẻm và 02 chung cư trên địa bàn thành phố. 
- Tổ chức tuyên truyền, vận động người dân hạn chế sử dụng nước ngầm và trám lấp giếng khoan tại trường học, các tổ dân phố trọng điểm trên địa bàn Thành phố; thực hiện lắp đặt 03 trụ nước uống tại vòi tại bệnh viện, trường học, nhà thiếu nhi trên địa bàn Thành phố; rà soát, kiểm tra lại hiệu quả các trụ uống nước tại vòi đã gắn, xây dựng chương trình bảo trì, xét nghiệm mẫu nước định kỳ nhằm bảo đảm chất lượng nước.
- Tiếp tục nâng chất công trình “Xây dựng các tuyến xe buýt, trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn, văn minh”, mô hình “Bến xe An toàn – Văn minh”, công trình “Xây dựng chợ đầu mối Bình Điền văn minh – hiện đại”. 
- Trồng mới cây xanh, tôn tạo mảng xanh tại các nhà máy, xí nghiệp, cơ quan đơn vị và nơi công cộng. Thực hiện công trình “Tuyên truyền, bảo vệ cảnh quan, môi trường sông Đồng Nai, sông Sài Gòn”, bảo vệ chất lượng nguồn nước; tham gia thực hiện vệ sinh môi trường, cải tạo cảnh quang trên một số tuyến kênh, rạch lưu thoát ra sông Sài Gòn; tổ chức tập huấn chuyển giao công nghệ sử dụng men vi sinh khử mùi bãi rác cho các đội hình bảo vệ môi trường trực thuộc Quận – Huyện Đoàn, góp phần nâng cao chất lượng môi trường sống tại khu dân cư; tổ chức tuyên truyền và hướng dẫn người dân phân loại rác tại nguồn, duy trì thực hiện hiệu quả dự án “Khu dân cư xanh kiểu mẫu”. Chuyển hóa điểm đen tồn đọng rác thành các “Không gian xanh”.
- Tổ chức hoạt động cao điểm “Ngày thứ 7 tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho người dân” đồng loạt tại các cơ sở Đoàn khối Hành chính – Sự nghiệp, trong đó, tập trung hỗ trợ tư vấn thủ tục công nhận các trường hợp mua nhà bằng giấy tay; hỗ trợ thủ tục đăng ký thi cấp giấy phép lái xe mô tô hạng A1, ô tô hạng B2 cho người dân trên địa bàn Thành phố; tổ chức 10 phiên tòa giả định, phiên tòa lưu động tại các khu lưu trú, khu nhà trọ, khu dân cư trên địa bàn Thành phố.

2. Hoạt động “Uống nước nhớ nguồn” và tình nguyện vì an sinh xã hội:
- Xây dựng và sửa chữa 10 căn nhà tình nghĩa, nhà tình bạn cho các hộ gia đình chính sách, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. 
- Tổ chức thăm hỏi và trao tặng 1.000 phần quà cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, thanh niên công nhân, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, cán bộ chiến sĩ tại các vùng biên giới, biển đảo; tham gia chương trình thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017).
- Trao tặng 30 bộ máy vi tính, 20 xe đạp, 5.000 bộ dụng cụ học tập, tổ chức chăm lo và trao tặng ít nhất 500 suất học bổng, 20.000 quyển tập trắng cho con thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức chương trình “Học kỳ hồng” miễn phí cho ít nhất 1.000 con thanh niên công nhân. 
- Tổ chức các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe miễn phí cho hơn 20.000 thiếu nhi, thanh niên công nhân và người dân tại các trường học, khu chế xuất, khu công nghiệp, quận vùng ven, huyện ngoại thành Thành phố Hồ Chí Minh, vùng sâu, vùng xa; tổ chức hiến máu tình nguyện, vận động ít nhất 2.000 đơn vị máu; tổ chức theo dõi và chăm sóc sức khỏe cho Mẹ Việt Nam Anh hùng tại các Huyện ngoại thành; trao tặng và trang bị 10 tủ thuốc, các dụng cụ, thiết bị y tế thông dụng cho các khu lưu trú, khu nhà trọ thanh niên công nhân trên địa bàn Thành phô.
- Tổ chức 100 đợt bán hàng lưu động bình ổn thị trường, 02 phiên chợ thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn Thành phố, vùng sâu, vùng xa. 
- Thực hiện cải tạo lại hệ thống điện cho 500 hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, công nhân lưu trú tại khu dân cư có nguy cơ về cháy nổ cao, mất an toàn về điện. Vận động mới ít nhất 20 chủ nhà trọ đăng ký định mức điện, nước và không tăng giá cho thuê đối với thanh niên công nhân.

3. Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới:
- Tổ chức 20 buổi tập huấn kiến thức nông nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân tại các huyện ngoại thành trên địa bàn Thành phố; trao tặng 50 con giống (heo, bò) cho các hộ chăn nuôi khó khăn.
- Tổ chức 10 chương trình văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, 10 chuyến chiếu phim lưu động phục vụ người dân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ, quận vùng ven, huyện ngoại thành TP. Hồ Chí Minh, vùng sâu, vùng xa.
- Thực hiện công trình bê tông hóa 03 tuyến đường, tuyến hẻm nông thôn; xây dựng mới và sửa chữa 02 cây cầu giao thông; xây dựng 05 nhà tình bạn cho đoàn viên, thanh niên nông thôn khó khăn. 

4. Hoạt động tình nguyện hướng về biển, đảo quê hương: (có kế hoạch riêng)
- Tổ chức tư vấn và hướng dẫn kiến thức tiêu dùng, kỹ năng phân biệt hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng; bán hàng lưu động bình ổn thị trường phục vụ nhu cầu mua sắm với mức giá ưu đãi cho người dân tại địa phương.
- Tổ chức hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Tập huấn kiến thức nông nghiệp, ngư nghiệp, chăn nuôi thủy hải sản cho người dân.
- Xây tặng nhà tình bạn cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng quà cho các gia đình ngư dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giữa thanh niên công nhân Thành phố với thanh niên địa phương và các lực lượng vũ trang trên đảo.

5. Hoạt động tình nguyện quốc tế: (có kế hoạch riêng)
Tổ chức các hoạt động tình nguyện, phát huy chuyên môn của thanh niên công nhân Thành phố hướng đến hỗ trợ người dân tại tỉnh Champasack, Attapeu, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Thủ đô Phnôm Pênh, Vương quốc Campuchia, cụ thể như sau:
- Tổ chức các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe miễn phí cho người dân.
- Xây dựng và trao tặng nhà hữu nghị; tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho thiếu nhi và người dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Tập huấn kiến thức nông nghiệp, mô hình sản xuất hiệu quả cho người dân.
- Trang bị kiến thức về kỹ năng sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả cho người dân; cải tạo hệ thống điện cho gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.

6. Công tác xây dựng lực lượng:
- Chú trọng tập hợp thanh niên công nhân tham gia các hoạt động của chiến dịch, phát triển lực lượng nòng cốt chính trị trong thanh niên công nhân. 
- Thông qua các hoạt động của chiến dịch, phấn đấu vận động thành lập mới 50 Chi đoàn, trọng tâm là tại các đơn vị ngoài khu vực nhà nước có từ 300 lao động trở lên; phát triển mới 1.000 đoàn viên và thực hiện tham mưu cho tổ chức Đảng phát triển 100 Đảng viên mới là thanh niên công nhân trong chiến dịch.

IV. THÀNH LẬP CÁC ĐỘI HÌNH TÌNH NGUYỆN: 
1. Đội hình tuyên truyền pháp luật, tư vấn pháp lý và thủ tục hành chính.
2. Đội hình tập huấn kiến thức, kỹ thuật nông, lâm, ngư nghiệp.
3. Đội hình cải tạo hệ thống điện, nước; tập huấn kiến thức sử dụng điện, nước an toàn, hiệu quả và tiết kiệm.
4. Đội hình sửa chữa và xây dựng các công trình (nhà tình bạn, tuyến đường, tuyến hẻm, cầu giao thông...).
5. Đội hình tổ chức truyền thông, tư vấn và chăm sóc sức khỏe.
6. Đội hình tổ chức văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tập huấn, trang bị kỹ năng thực hành xã hội...
7. Đội hình bán hàng lưu động bình ổn thị trường, tổ chức phiên chợ thanh niên công nhân và tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
8. Đội hình tình nguyện hướng về biển, đảo quê hương.
9. Đội hình tổ chức các hoạt động tình nguyện tại nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:
1.1. Thành lập Ban Chỉ huy: Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 16 – năm 2017 được thành lập theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn (có thông báo riêng).

1.2. Nhiệm vụ của Ban Chỉ huy:
- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện đến các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động trực thuộc Thành Đoàn.
- Điều phối tổng thể các hoạt động của chiến dịch tình nguyện; tổ chức lễ ra quân cấp Thành và các hoạt động hưởng ứng lễ ra quân. Tổng hợp, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra hoạt động của cơ sở. Thực hiện công tác khảo sát quá trình thực hiện, báo cáo, thông tin định kỳ; tham mưu công tác thi đua khen thưởng của chiến dịch.
- Phụ trách công tác vận động nguồn lực, tham mưu kinh phí tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 16 – năm 2017.

2. Cấp cơ sở:
- Các Cụm thi đua khu vực Công nhân Lao động chủ động đăng ký nội dung và tổ chức hoạt động cấp cụm trên cơ sở các tuyến nội dung được xác lập trong kế hoạch của cấp Thành.
- Căn cứ trên đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện đảm bảo theo các nội dung, địa bàn của chiến dịch và đăng ký tham gia các hoạt động cấp Thành.

3. Chế độ thông tin, báo cáo:
- Giao ban Chiến dịch họp 02 tuần/lần vào ngày thứ ba, bắt đầu tính từ ngày 27/6/2017 đến khi kết thúc chiến dịch.
- Các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động xây dựng kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 16 – năm 2017 gửi về Ban Chỉ huy cấp Thành bằng văn bản qua Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1) và tập tin qua hòm thư: kynghihong@gmail.com trước ngày 30/5/2017.
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo tuần và báo cáo tổng kết chiến dịch theo thông báo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về chế độ thông tin báo cáo hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện hè năm 2017. 

4. Công tác tổng kết, khen thưởng: có thông báo riêng.

VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 4/2017: dự thảo kế hoạch trình Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn và hoàn chỉnh kế hoạch.
- Tháng 5/2017: triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn.
- Ngày 09/7/2017: tổ chức lễ ra quân chiến dịch cấp Thành.
- Từ ngày 09/7 đến 13/8/2017: tổ chức các hoạt động của chiến dịch.
- Ngày 30/7/2017: tổ chức lễ ra quân các hoạt động tình nguyện quốc tế.
- Ngày 13/8/2017: Ngày hội của những người tình nguyện lần thứ 11 – năm 2017 và tổng kết các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2017. 
- Tháng 9/2017: Hội nghị đánh giá, rút kinh nghiệm công tác chỉ đạo.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNCN&ĐT, Ban ĐKTHTN, Ban TNNT, BTC, VP, Phòng công tác phía Nam;
- Thành ủy: TT, BDV, BTG, BTC, VP;
- Ủy ban Nhân dân TP: TT, VP;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam TP;
- Liên đoàn Lao động Thành phố;
- Sở NN&PT Nông thôn, Ban ATGT TP;
- Hội Nông dân TP;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban, VP; các đơn vị DN – SN trực thuộc Thành Đoàn;
- Ban Chỉ huy Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng năm 2017;
- Cấp ủy cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện, Công nhân Lao động;
- Cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện, Công nhân Lao động;
- Lưu (VT-LT). 
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