

	 6 
	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 398-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  11 tháng 5 năm 2017



 KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh
Lần thứ 11 - Năm 2017
___________

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2017).
- Phát huy tinh thần xung kích, khả năng chuyên môn, nghiệp vụ của thanh niên lực lượng vũ trang thành phố trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình. 
- Tạo môi trường rèn luyện cho chiến sĩ trẻ lực lượng vũ trang Thành phố; đồng thời tăng cường mối quan hệ giao lưu, đoàn kết giữa các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn thành phố với cơ sở Đoàn các khu vực.

2. Yêu cầu:
- Nội dung thiết thực, phát huy tốt chuyên môn của thanh niên lực lượng vũ trang; công tác chuẩn bị và tổ chức chu đáo, chặt chẽ.
- Đảm bảo các nội dung đề ra; phối hợp tốt với các Chiến dịch tình nguyện hè khác và tăng cường vận động các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động; đầu tư cho công tác truyền thông trực quan.  
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối; nêu cao tinh thần kỷ luật, tiên phong, gương mẫu của người chiến sĩ lực lượng vũ trang khi tham gia các hoạt động giúp dân.

II. THỜI GIAN - ĐỊA BÀN - LỰC LƯỢNG THAM GIA:
[bookmark: _GoBack]1. Thời gian: Chiến dịch diễn ra từ ngày 25/6/2017 đến 13/8/2017.
- Lễ ra quân chiến dịch: Ngày 25/6/2017 (Chủ nhật).
- Lễ hội quân chiến dịch: Ngày 13/8/2017, kết hợp với việc tổ chức Ngày hội của những người tình nguyện lần thứ 11 - năm 2017.

2. Địa bàn: 24 quận, huyện của Thành phố Hồ Chí Minh.

3. Lực lượng tham gia:
3.1. Đối tượng:
- Đoàn viên, thanh niên hiện đang công tác, thực hiện nhiệm vụ tại các đơn vị thuộc Bộ Tư lệnh, Bộ đội Biên phòng, Công an, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy thành phố; 
- Đoàn viên, thanh niên tại cơ quan Quân sự và Công an quận – huyện;
- Đoàn viên, thanh niên công an, dân quân tại các phường, xã, thị trấn;
- Mời đoàn viên, thanh niên trong các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn Thành phố, các đơn vị kết nghĩa với Thành Đoàn cùng tham gia: Quân Đoàn 4, Quân khu 7, Sư đoàn 5, Sư đoàn 9, Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm Số 2 - Bộ Công an, Trung đoàn Cảnh sát cơ động Đông Nam TP. Hồ Chí Minh, Quân cảng Sài Gòn, Sư đoàn Phòng không 367, Sư đoàn Không quân 370, Lữ đoàn 125 Hải quân; Trường Đại học An ninh nhân dân, Trường Đại học Trần Đại Nghĩa, Trường Trung cấp Kỹ thuật Hải quân, Trường Đại học Văn hóa Nghệ thuật Quân đội, Bệnh viên Quân Y 175…

3.2. Số lượng: 20.000 lượt đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Cấp Thành: 
- Tổ chức Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần thứ 11 – năm 2017 (ngày 25/6/2017).
- Tổ chức Hội trại truyền thống “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2017 (dự kiến ngày 29, 30/7/2017).
- Tổ chức Hội nghị tổng kết Kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn – Bộ Tư lệnh Thành phố giai đoạn 2011 – 2016 và ký kết Kế hoạch liên tịch giai đoạn 2017 – 2022 (dự kiến 03/8/2017).
- Tổ chức Hội nghị tổng kết Kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn – Công an Thành phố năm 2016 và ký kết Kế hoạch liên tịch giai đoạn 2017 – 2022 (dự kiến 06/7/2017).  
- Tổ chức Hội nghị tổng kết Kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn – Cảnh  sát Phòng cháy và chữa cháy giai đoạn 2015 – 2017 và ký kết Kế hoạch liên tịch giai đoạn 2017 – 2022 (dự kiến 13/7/2017).
- Tổ chức Hội nghị tổng kết Kế hoạch liên tịch Thành Đoàn – Bộ đội Biên phòng Thành phố giai đoạn 2012 – 2017 và ký kết Kế hoạch liên tịch giai đoạn mới 2017 – 2022 (dự kiến ngày 20/7/2017).
- Tổ chức 04 chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội miễn phí “Em học làm chiến sĩ Quân đội nhân dân Việt Nam”, “Em học làm chiến sĩ Công an nhân dân”, “Em học làm chiến sĩ Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy”, “Em học làm chiến sĩ Bộ đội Biên phòng” cho 400 em thiếu nhi vượt khó học tốt, con cán bộ chiến sĩ trong các lực lượng vũ trang của Thành phố, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các vùng biên giới, biển đảo.
- Tổ chức tập huấn và hội thi “Đội hình thanh niên xung kích Phòng cháy – Chữa cháy và Cứu nạn – Cứu hộ giỏi” năm 2017 (dự kiến 16/7/2017).
- Tổ chức 30 buổi tuyên truyền pháp luật hình sự, huấn luyện kỹ năng tự vệ, kỹ năng đối phó với tội phạm cho thanh thiếu nhi, nữ thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố. 
- Tổ chức 24 chương trình tập huấn kỹ năng thoát hiểm cho thanh thiếu nhi thành phố; 50 buổi tuyên truyền phòng cháy, chữa cháy tại các chung cư, tuyến hẻm, các cao ốc, văn phòng; phối hợp tổ chức hướng dẫn phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho 1.000 thiếu nhi và 500 chiến sĩ tình nguyện Hoa phượng Đỏ.
- Thực hiện và phát hành các phim tuyên truyền về thủ đoạn cướp giật và cách phòng tránh, về kỹ năng phòng cháy và chữa cháy, thoát hiểm.
 - Thực hiện chương trình “Hành trình của niềm tin”, hỗ trợ thanh niên sau cai nghiện chuẩn bị tái hòa nhập cộng đồng tại các trường, trung tâm cai nghiện. 
- Tổ chức Chương trình “Nghĩa tình Hành quân xanh” với các nội dung: xây tặng, sửa chữa nhà tình nghĩa; thăm hỏi, tặng quà cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, gia đình là căn cứ Thành Đoàn trong nội thành TP. Hồ Chí Minh có hoàn cảnh khó khăn. Tham gia chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017).
- Phối hợp với Ban Chỉ huy các Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng, Mùa hè xanh thực hiện công trình nâng cấp, bê tông hóa các tuyến đường, hẻm và xây dựng, sửa chữa cầu nông thôn tại 05 huyện ngoại thành.

2. Cấp cơ sở: 
2.1. Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc trong chiến dịch:
Các đơn vị cơ sở thực hiện các công trình, phần việc phù hợp với địa phương, đơn vị; tăng cường vận động nguồn lực triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung sau:
- Đẩy mạnh các nội dung, công tác tuyên truyền về hình ảnh, hoạt động của chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh trước, trong và sau chiến dịch, tăng cường sử dụng, giới thiệu biểu trưng và các bài hát của Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh. 
- Phát huy chuyên môn, nghiệp vụ, tính xung kích tình nguyện của chiến sĩ Hành quân xanh, phối hợp chặt chẽ cùng Ban chỉ huy các Chiến dịch tình nguyện hè khác tham gia thực hiện các công trình trọng điểm gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, trong đó chú ý các huyện ngoại thành mà đơn vị gắn kết. Tập trung các công trình về vệ sinh môi trường, an toàn giao thông đường bộ, đường thủy, phòng chống tội phạm giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phòng chống cháy nổ, các hoạt động huấn luyện kỹ năng cho thanh thiếu nhi Thành phố…
- Phát huy hiệu quả của các đội hình Phản ứng nhanh điều tiết giao thông tại các điểm ùn tắc, cổng trường an toàn, bến đò ngang an toàn tại các đơn vị. 
- Tham mưu thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ…
- Gắn kết chặt chẽ với thanh niên của các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn Thành phố trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc chung của chiến dịch.
- Tăng cường xã hội hóa các nguồn lực, tổ chức đa dạng các hoạt động chăm lo về đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi và người dân có hoàn cảnh khó khăn, đoàn viên của đơn vị: xây dựng hoặc sửa chữa nhà đồng đội, nhà tình thương, nhà tình nghĩa; tặng quà, học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; hướng dẫn, hỗ trợ làm thẻ căn cước công dân cho người dân có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn…

2.2. Phân công đăng cai tổ chức các hoạt động trong chiến dịch:
 - Phân công Đoàn Thanh niên Công an Thành phố chủ trì tham mưu tổ chức chương trình “Hành trình của niềm tin” hỗ trợ cho thanh niên sau cai nghiện, chuẩn bị tái hòa nhập cộng đồng trên địa bàn thành phố; chủ trì tham mưu và tổ chức 30 buổi tuyên truyền pháp luật hình sự, huấn luyện kỹ năng tự vệ, kỹ năng đối phó với tội phạm cho thanh thiếu nhi, nữ thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố.
- Phân công Đoàn Thanh niên Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố chủ trì tham mưu tổ chức Hội thi “Đội thanh niên xung kích cứu hộ cứu nạn và phòng chống cháy nổ giỏi”; chủ trì tham mưu và tổ chức các chương trình tập huấn kỹ năng thoát hiểm, tuyên truyền phòng cháy tại các khu chế xuất – khu công nghiệp, các cao ốc, văn phòng và hướng dẫn phổ cập bơi, chống đuối nước cho thiếu nhi.
- Phân công Đoàn Thanh niên Bộ đội biên phòng Thành phố chủ trì tham mưu tổ chức Hội trại truyền thống “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2017.
- Phân công Đoàn Thanh niên Bộ Tư lệnh Thành phố chủ trì tham mưu tổ chức chương trình “Nghĩa tình Hành quân xanh” năm 2017.

3. Công tác xây dựng lực lượng:
Tập trung giải pháp nâng cao chất lượng giới thiệu Đoàn viên sang Đảng; chủ động tham mưu cấp ủy tổ chức Lễ kết nạp Đảng trong thời gian diễn ra các hoạt động qua đó kịp thời ghi nhận quá trình phấn đấu, sự đóng góp của các đồng chí cho hoạt động Đoàn, đồng thời thể hiện chất lượng chính trị của lực lượng chiến sĩ tham gia trong chiến dịch. Phấn đấu giới thiệu phát triển Đảng cho 50 đoàn viên ưu tú là chiến sĩ tham gia Chiến dịch.

4. Tổ chức các ngày hoạt động cao điểm: 	
- Ngày 25/6/2017: Lễ ra quân và Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện chung tay xây dựng Thành phố xanh – sạch – đẹp”.
- Ngày 16/7/2017: Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện chung tay xây dựng nếp sông văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu”.
- Ngày 23/7/2017: Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội”.
- Ngày 06/8/2017: Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện chung tay xây dựng văn hóa giao thông”.
- Ngày 13/8/2017: Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện vì đàn em thân yêu”.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:
1.1. Thành lập Ban Chỉ huy chiến dịch: Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần thứ 11 - năm 2017 được thành lập theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn (có thông báo riêng).
	
1.2. Nhiệm vụ của Ban Chỉ huy:
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện đến các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện, lực lượng vũ trang trực thuộc Thành Đoàn.
- Điều phối tổng thể các hoạt động của Chiến dịch tình nguyện; tổ chức lễ ra quân cấp thành và các hoạt động sau lễ ra quân.
- Chuẩn bị về mặt nguồn lực tổ chức chiến dịch.
- Tổng hợp, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra hoạt động của cơ sở; thực hiện công tác thông tin, báo cáo định kỳ và báo cáo tổng kết chiến dịch. 
- Tham mưu công tác thi đua khen thưởng của chiến dịch.

2. Cấp cơ sở:
- Tham mưu thành lập Ban Chỉ huy chiến dịch tại đơn vị; xây dựng kế hoạch, xác lập nội dung, công trình cụ thể triển khai thực hiện trong chiến dịch; tích cực phối hợp với Ban Chỉ huy các Chiến dịch tình nguyện khác trong việc xác lập nội dung, công trình, phần việc cụ thể tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương. 
- Đẩy mạnh công tác truyền thông về Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, đảm bảo triển khai sâu, rộng các nội dung của chiến dịch đến tất cả đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang của địa phương, đơn vị.
- Đảm bảo các hoạt động theo phân bổ cấp Thành và chế độ giao ban, báo cáo trong chiến dịch.

3. Công tác thông tin, báo cáo:  
- Giao ban Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh họp 02 tuần/lần vào ngày thứ ba, bắt đầu tính từ ngày 20/6/2017 đến khi kết thúc chiến dịch.
- Ban Chỉ huy chiến dịch các đơn vị xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành xanh quân lần thứ 11 – năm 2017 và lịch hoạt động chi tiết gửi về bộ phận Thường trực Chiến dịch (Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn – Địa chỉ: số 05 Đinh Tiên Hoàng, P. Đakao, Quận 1) trước ngày 30/5/2017.
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo tuần và báo cáo tổng kết chiến dịch theo thông báo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về chế độ thông tin báo cáo hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện hè năm 2017. 

4. Công tác tổng kết, khen thưởng: có thông báo riêng.

5. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 3, 4/2017: dự thảo kế hoạch trình Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn và hoàn chỉnh kế hoạch.
- Tháng 5/2017: triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn.
- Ngày 25/6/2017: tổ chức lễ ra quân chiến dịch cấp thành.
- Từ 25/6 đến 13/8/2017: tổ chức các hoạt động của chiến dịch.
- Tháng 9/2017: Hội nghị đánh giá công tác chỉ đạo.	


 	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- TW Đoàn: Ban BT, Ban ĐKTHTN, 
Ban TNCN&ĐT, VP;
- Thành ủy: TT, VP, Ban Dân vận, 
Ban Tuyên giáo;
- UBMTTQ Việt Nam TP: TT, VP;
- UBND Thành phố: TT, VP;
- Sở Nội vụ, CATP, BTLTP, 
BĐBP, CS PC&CC.
- Các đơn vị LLVT trú đóng tại TP;
- BTV Thành Đoàn;
- Các Ban - đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;
- Cấp ủy cơ sở Đoàn Q-H, LLVT;
- Các cơ sở Đoàn Q-H, LLVT;
- Ban Chỉ huy chiến dịch;
- Lưu (VT-LT)
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