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HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động
kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý III năm 2017
----------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố về các sự kiện lịch sử, chính trị, xã hội quan trọng của Đảng, đất nước, Thành phố và tổ chức Đoàn; khơi dậy lòng yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, phát huy tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường dân tộc; khẳng định những thành tựu của Đảng và Nhân dân ta trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tiến hành công cuộc đổi mới đất nước; khẳng định sự kiên định đi theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng; củng cố và tăng cường niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng và sự quản lý, điều hành của Nhà nước.
- Gắn tuyên truyền những ngày lễ kỷ niệm và các sự kiện lịch sử quan trọng năm 2017 của đất nước với tuyên truyền thành tựu đạt được qua hơn 30 năm đổi mới; thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2020”.

2. Yêu cầu:
Các hoạt động cần được tổ chức với nhiều hình thức thiết thực, an toàn, đa dạng, tiết kiệm; có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc; có sức thuyết phục, lan tỏa; kết hợp tuyên truyền, giáo dục với những hoạt động an sinh xã hội phù hợp, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
 	1. Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017): 
1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền khẳng định ý nghĩa lịch sử, chính trị, xã hội và giá trị nhân văn của Ngày Thuơng binh – Liệt sĩ.
- Tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với công tác thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng; những kết quả và hạn chế, bất cập trong các chủ trương, chính sách cần phải bổ sung, hoàn thiện để đáp ứng với yêu cầu của thực tiễn. 
- Tuyên truyền về những thành tựu nổi bật trong công tác thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng trong 70 năm qua, đặc biệt là kết quả 10 năm thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 14/12/2006 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác thương binh, liệt sĩ và người có công” và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”.
- Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ tại đơn vị, Thành phố và cả nước.

1.2. Tổ chức hoạt động:
- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 7/2017, chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”.
- Thực hiện các hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan như: băng rôn, pa-nô, áp phích, các bản tin tại địa phương, đơn vị, …
- Vận động đoàn viên, thanh niên gia tích cực cuộc thi “Tự hào sử Việt” lần 4, năm 2017.
- Tổ chức các chương trình tuyên truyền các ca khúc cách mạng, ca ngợi và tôn vinh những hi sinh của các anh hùng, liệt sĩ, thương binh, bệnh binh …
- Tuyên dương, giới thiệu con em gia đình thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng vượt khó, học tập và rèn luyện tốt tại đơn vị.
- Tăng cường sử dụng các sản phẩm tuyên truyền được đăng tải trên trang tin điện tử Thành Đoàn và trang cộng đồng Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia chương trình nhắn tin “Tri ân liệt sĩ”, tham gia góp nến để cùng thực hiện chương trình “Thắp nến tri ân”. 

2. Kỷ niệm 50 năm thành lập Hiệp hội các quốc gia Đông Nam Á - ASEAN (08/8/1967 – 08/8/2017):
2.1 Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về lịch sử hình thành và ý nghĩa sự kiện thành lập ASEAN; những thành tựu trong quá trình phát triển ASEAN 50 năm qua, đặc biệt nhấn mạnh những thay đổi sau khi Cộng đồng ASEAN (AC) được thành lập
- Tuyên truyền về đặc trưng văn hóa, lịch sử, đất nước, con người của các nước thành viên ASEAN.
- Tuyên truyền về mục đích, nội hàm, các giá trị và lợi ích của Cộng đồng ASEAN và từng trụ cột của cộng đồng; tuyên truyền, làm nổi bật những đóng góp, dấu ấn của Việt Nam trong quá trình tham gia ASEAN, nhất là trong quá trình xây dựng Cộng đồng ASEAN.

2.2 Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các cuộc thi, sân chơi tìm hiểu kiến thức về Hiệp hội các quốc gia Đông Nam Á (ASEAN) và Cộng đồng ASEAN (AC).
- Tổ chức các chương trình biểu diễn văn nghệ, tìm hiểu đặc trưng văn hóa, con người của các quốc gia thành viên ASEAN.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao với cộng đồng dân cư, đặc biệt là thanh niên các quốc gia thành viên đang học tập, công tác, sinh sống trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia Ngày hội “Sắc màu ASEAN” năm 2017.

3. Kỷ niệm 72 năm Ngày Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2017) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2017):
3.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền bối cảnh lịch sử, diễn biến, kết quả, nguyên nhân thắng lợi và ý nghĩa lịch sử của cuộc Cách mạng tháng Tám năm 1945.
- Nêu bật những thành quả của Đảng và Nhân dân ta trong 72 năm xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; chú trọng tuyên truyền những bài học kinh nghiệm trong xây dựng và bảo vệ chính quyền cách mạng, xây dựng Nhà nước của Nhân dân, do Nhân dân và vì Nhân dân.
- Tuyên truyền nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, nhất là nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân; tăng cường tiềm lực quốc phòng – an ninh; bảo vệ vững chắc chủ quyền quốc gia.

3.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức hội thi, hoạt động về nguồn, tham quan các di tích lịch sử, khu căn cứ cách mạng, liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng, các cuộc thi văn nghệ, thể dục thể thao có chủ đề ca ngợi đất nước, Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh và truyền thống cách mạng vẻ vang của dân tộc; thực hiện công tác chăm lo các gia đình chính sách.
- Tăng cường các hình thức gặp gỡ, tuyên dương các điển hình tiên tiến, vươn lên trong học tập, lao động và các gương dũng cảm chiến đấu vì sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc.

4. Tuyên truyền Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, tiến tới Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022: Thực hiện theo Kế hoạch 366-KH/TĐTN-BTG ngày 22/02/2017 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

5. Tổ chức học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017:
5.1. Nội dung học tập:
- Đối với cán bộ Đoàn: Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
- Đối với đoàn viên, thanh niên: Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần học tập suốt đời”.
- Đối với đội viên, thiếu nhi: Tiếp tục tìm hiểu tác phẩm “Lịch sử nước ta” của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

5.2. Phương pháp học tập:
- Tổ chức hội nghị học tập, phổ biến, quán triệt các chuyên đề, nghiên cứu tài liệu; chọn những vấn đề còn hạn chế của cá nhân, tập thể để thảo luận biện pháp khắc phục.
- Tăng cường sử dụng các sản phẩm tuyên truyền được đăng tải trên trang tin điện tử Thành Đoàn và trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh. Khuyến khích các cơ sở Đoàn chủ động thiết kế các sản phẩm tuyên truyền trực quan, sinh động.

6. Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước:
- Tuyên truyền Nghị quyết số 16-NQ/TW ngày 10/8/2012 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020.
- Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

7. Tuyên truyền các sự kiện, chuyên đề:
- Công tác biên giới đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2017; công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2017; công tác thông tin đối ngoại năm 2017; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác tuyên truyền, quảng bá hình ảnh du lịch Thành phố Hồ Chí Minh “Hấp dẫn – Thân thiện – An toàn”.
- Tuyên truyền về “Năm hữu nghị Việt Nam – Campuchia 2017”, “Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam – Lào 2017”, tham gia cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam – Lào”.
- Tuyên truyền năm APEC Việt Nam 2017 tại Thành phố Hồ Chí Minh.
- Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 – 2020 gắn với đẩy mạnh phong trào thi đua “Thành phố chung sức xây dựng nông thôn mới”.
- Các cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chủ đề An toàn giao thông năm 2017 “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh, thiếu nhi”; Chiến lược cải cách hệ thống thuế giai đoạn 2011 - 2020.
- Tuyên truyền, nhân rộng các gương điển hình, nhân tố tích cực trong phong trào thi đua yêu nước của các cấp, các ngành, địa phương và đơn vị.

8. Nội dung sinh hoạt Câu lạc bộ Lý luận trẻ:
- Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
- Tuyên truyền, thảo luận về Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC: 
1. Cấp Thành phố:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý III/2017; tổ chức Hội thi “Tự hào sử Việt” năm 2017 với chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”; phát hành hướng dẫn tuyên truyền, giới thiệu tài liệu, sản phẩm tuyên truyền phục vụ các đợt hoạt động; chỉ đạo Trang tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên, Trang Cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn liền với các sự kiện và ngày kỷ niệm trong quý. 
- Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng các tuyến bài tuyên truyền về các sự kiện chính trị, trong đó tiếp tục tập trung tuyên truyền về công tác chuẩn bị và kết quả tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp quận – huyện và tương đương, các hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các diễn đàn thông tin, tuyên truyền cổ động cho Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp cơ sở 2017 - 2022, tổ chức các cuộc triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, tổ chức các hội thi, sân chơi gắn với các sự kiện lịch sử theo từng đối tượng cụ thể. 

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Nghiên cứu, biên tập nội dung tuyên truyền để triển khai phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị gắn với các đối tượng đoàn viên, thanh niên. Lưu ý cập nhật các vấn đề, sự kiện của địa phương, đơn vị trong quá trình thực hiện công tác tuyên truyền.
- Tăng cường các giải pháp nhằm triển khai sử dụng có hiệu quả các sản phẩm, ấn phẩm tuyên truyền do cấp Thành, cấp ủy địa phương, đơn vị cung cấp.

Trên đây là hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong quý III năm 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung trên.


	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNCN&ĐT, 
phòng Công tác phía Nam;
- Ban Dân vận Thành ủy;
- Ban Tuyên giáo Thành ủy: VP, 
Phòng Tuyên truyền;
- MTTQ Việt Nam Thành phố;
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP; 
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT).

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)


Trần Thu Hà











KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
TRONG QUÝ III NĂM 2017
(Đính kèm Hướng dẫn số: 114- HD/TĐTN-BTG ngày 28/6/2017)
--------------

1. “Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm”.
2. “Nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm”.
3. “Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta”.
4. “Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho hành động của Đảng Cộng sản Việt Nam”.
5. “Phát huy sức mạnh toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
6. “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
7. “Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X”.
8. “Tuổi trẻ Thành phố tham gia đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị - kinh tế - văn hóa - xã hội năm 2017”.
9. “Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017”.
10.  “Chào mừng năm APEC Việt Nam 2017
Welcome to APEC Vietnam 2017.”
11.  “Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 72 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 – 19/8/2017) và Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2017).
12.  Các khẩu hiệu tuyên truyền đính kèm Hướng dẫn số 106-HD/TĐTN-BTG ngày 22/02/2017 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022
--------------------------










