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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc vận động giới thiệu, bình chọn và phát huy
Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018
góp phần Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố 
---------------------

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích: 
- Thực hiện Chương trình số 03-CTr/TĐTN-VP ngày 01/02/2018 về Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2018.
- Giới thiệu, tuyên dương các bạn đoàn viên, thanh thiếu nhi sống có lý tưởng, hoài bão, có những việc làm thiết thực, là tấm gương tiêu biểu trong đời sống xã hội, góp phần giáo dục, định hướng lối sống đẹp trong thanh thiếu nhi Thành phố.

2. Yêu cầu:
- Công tác tuyên truyền được thực hiện có hiệu quả, vận động được đông đảo đoàn viên, thanh niên và Nhân dân tham gia giới thiệu và bình chọn.
- Các cá nhân được bình chọn phải thật sự tiêu biểu trên lĩnh vực được tuyên dương, là những tấm gương có tính giáo dục cao đối với thanh thiếu nhi thành phố.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung Cuộc vận động:
1.1. Đối tượng được bình chọn: 
- Tất cả những thanh thiếu nhi là công dân nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, hiện đang cư trú, học tập, lao động, công tác tại Thành phố Hồ Chí Minh hoặc sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh; có độ tuổi không quá 30 tuổi (các cá nhân sinh từ năm 1988 trở về sau), có đóng góp cho sự phát triển của Thành phố. 
- Các cá nhân đạt các danh hiệu, được tuyên dương các giải thưởng: Sinh viên 5 tốt, Học sinh 3 tốt, Học sinh 3 rèn luyện, Nhà giáo trẻ tiêu biểu, Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện, giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, giải thưởng Ngòi Bút trẻ, Chiến sĩ trẻ, giỏi, tiêu biểu, Thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi, Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn tiêu biểu, Phụ trách Đội giỏi, Bí thư Chi đoàn tiêu biểu… cấp Thành phố trở lên.
- Những cá nhân đã đạt danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” không được ứng cử hoặc đề xuất xem xét tuyên dương tiếp trong năm 2018. 



1.2. Tiêu chuẩn chung: 
- Có nhiều đóng góp trong công tác chuyên môn, góp phần xây dựng và phát triển địa phương, đơn vị và cộng đồng. Đặc biệt, trong năm 2018 cá nhân được đề cử phải có sáng kiến, hiến kế, đạt các giải thưởng có giá trị trong công tác chuyên môn, hoặc có những việc làm, hành động tạo được uy tín và tác động tốt đến thanh thiếu nhi và xã hội.
- Có phẩm chất đạo đức tốt, có nghị lực, ý chí vươn lên mạnh mẽ trong cuộc sống, trong lao động và học tập; chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; là điển hình trong việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị.
- Tham gia và có những đóng góp tích cực trong các hoạt động xã hội hoặc hoạt động do Đoàn - Hội - Đội tổ chức.

1.3 Tiêu chuẩn cụ thể:
Ngoài các tiêu chuẩn chung nêu trên, các cá nhân đạt danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” phải là những gương mặt trẻ tiêu biểu của thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh ít nhất ở một trong những lĩnh vực theo các tiêu chuẩn cụ thể:

1.3.1. Trong lĩnh vực học tập, giảng dạy, nghiên cứu khoa học, lao động sáng tạo, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Đạt giải cao trong các kỳ thi về học tập, nghiên cứu khoa học, được tuyên dương, tôn vinh các giải thưởng về học tập, giảng dạy, nghiên cứu khoa học, sáng tạo.
- Có công trình nghiên cứu có giá trị khoa học và thực tiễn được Hội đồng khoa học cấp cơ sở trở lên đánh giá cao; có phát minh, sáng chế mới có giá trị khoa học và thực tiễn.
- Có phương pháp giảng dạy sáng tạo, hiệu quả; tham gia hướng dẫn học sinh, sinh viên đạt các giải thưởng quốc gia, quốc tế; tạo cảm hứng, giúp đỡ học sinh, sinh viên thực hiện các đề tài nghiên cứu khoa học.
- Cá nhân đạt danh hiệu Nhà giáo trẻ tiêu biểu, Học sinh 3 tích cực, Học sinh 3 rèn luyện, Sinh viên 5 tốt cấp Thành phố trở lên nhiều năm liền.
	
1.3.2. Trong lĩnh vực lao động, sản xuất, cải cách hành chính, trong xây dựng nông thôn mới và kinh doanh, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Có thành tích lao động đặc biệt xuất sắc trong các lĩnh vực đời sống xã hội: kinh tế, văn hóa, y tế, giáo dục, giao thông, báo chí, …
- Có ý tưởng, sáng kiến hoặc thành tích đặc biệt trong cải cách hành chính: rút ngắn quy trình tiếp nhận, xử lý hồ sơ, xây dựng và thực hiện văn hóa ứng xử tại cơ quan, đơn vị.
- Có sáng kiến, hiến kế trong tham gia xây dựng đô thị thông minh, nông thôn mới, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, bảo vệ môi trường, giảm tai nạn giao thông, giảm nghèo bền vững, …
- Có thành tích xuất sắc trong khởi nghiệp, sản xuất kinh doanh đạt hiệu quả kinh tế cao; có hiến kế, sáng kiến cải tiến quy trình sản xuất kinh doanh; chăm lo tốt cho cán bộ, công nhân viên, người lao động tại đơn vị, doanh nghiệp. Có hành động cụ thể giúp đỡ các thanh niên khác lập thân, lập nghiệp, tạo việc làm cho nhiều người trong cộng đồng.
- Đạt thành tích cao trong các hội thi tay nghề cấp quốc gia hoặc quốc tế.
- Cá nhân đạt danh hiệu Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện cấp Thành phố trở lên, giải thưởng Người thợ trẻ, giỏi, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, giải thưởng Ngòi bút trẻ… nhiều năm liền.

1.3.3. Trong lĩnh vực quốc phòng, an ninh, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Có thành tích đặc biệt xuất sắc hoặc hành động dũng cảm trong công tác huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu bảo vệ thành phố và đất nước; trong các hoạt động đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; trong đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội.
- Có thành tích trong giáo dục, cảm hóa các đối tượng, đặc biệt là thanh thiếu niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng trở thành công dân tốt.

1.3.4. Trong lĩnh vực thể dục thể thao, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Là vận động viên tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong các kỳ thi đấu ở các giải toàn quốc và quốc tế.
- Là các huấn luyện viên có các giải pháp hỗ trợ, nâng cao chất lượng giảng dạy, đào tạo, thi đấu, đạt giải thưởng cao cấp quốc gia hoặc quốc tế trong lĩnh vực, bộ môn mình phụ trách.
- Có giải pháp xây dựng, quảng bá, giới thiệu các bộ môn thể thao truyền thống của dân tộc đến bạn bè quốc tế.

1.3.5. Trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Là văn nghệ sĩ có thành tích đặc biệt xuất sắc trong hoạt động văn hóa nghệ thuật, trong các hội thi, liên hoan; 
- Tham gia sáng tác các tác phẩm có giá trị nghệ thuật, nhân văn, cổ vũ thanh thiếu nhi phát triển toàn diện.
- Tham gia tích cực những chương trình văn hóa nghệ thuật vì cộng đồng; là tấm gương mẫu mực về đạo đức, lối sống và tác động tốt đến thanh thiếu nhi.

1.3.6. Trong lĩnh vực công tác Đoàn - Hội - Đội, đạt được một trong những yêu cầu sau:
- Được trao Bằng khen của Đoàn - Hội - Đội cấp Trung ương hoặc Bằng khen của Ủy ban Nhân dân Thành phố trở lên trong năm 2018.
- Đạt thành tích xuất sắc trong các hội thi về công tác Đoàn - Hội - Đội từ cấp thành phố trở lên.
- Được tuyên dương, đạt danh hiệu thủ lĩnh thanh niên, Liên đội trưởng tiêu biểu, Bí thư Chi đoàn tiêu biểu, Bí thư Đoàn, phường, xã, thị trấn tiêu biểu… từ cấp Thành phố trở lên.
- Có giải pháp, mô hình hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị trong giáo dục, giúp thanh thiếu nhi phát triển toàn diện; chăm lo cho thanh thiếu nhi; thực hiện công trình thanh niên; tuyên truyền, vận động Nhân dân và thanh thiếu nhi thành phố tham gia xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình; nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn - Hội - Đội tại đơn vị…; có uy tín đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi, đồng nghiệp cơ quan và quần chúng nhân dân.

1.3.7. Trong lĩnh vực công tác xã hội:
- Có giải pháp, mô hình hiệu quả thực hiện các hoạt động an sinh xã hội, giúp đỡ thanh thiếu nhi và người dân Thành phố trong học tập, lao động, sinh hoạt trong thời gian dài. 
- Có uy tín trong thanh thiếu nhi và người dân.
* Lưu ý: Thành tích của cá nhân bao gồm thành tích trong năm 2018 và thành tích trong suốt quá trình rèn luyện, phấn đấu trước đó.

1.4. Danh hiệu và hình thức khen thưởng:	
Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ tổ chức Lễ tuyên dương “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh”, đề xuất tặng Huy hiệu Thành phố, Bằng khen Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh và ghi nhận vào sổ vàng “Công dân tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh”.

2. Trách nhiệm của cá nhân hoặc tập thể đạt danh hiệu Công dân trẻ tiêu biểu:
- Tiếp tục nỗ lực trong học tập, lao động và rèn luyện đạo đức, là tấm gương sáng trong gia đình, đơn vị công tác và cộng đồng xã hội.
- Tích cực tham gia các hoạt động tuyên truyền, lan tỏa những giá trị tốt đẹp của dân tộc, của tuổi trẻ Thành phố và cả nước.
- Không vi phạm đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội quy, kỷ luật của cơ quan, đơn vị, điều lệ Đoàn.

3. Quy trình bình chọn: 
3.1. Công tác phát hiện, tuyên dương:
* Bước 1: Phát hiện và tuyên dương điển hình tại cơ sở, đơn vị:
- Cấp Thành và cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cuộc vận động bình chọn trên các phương tiện thông tin đại chúng, triển khai các giải pháp vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân phát hiện, giới thiệu, đề cử những gương mặt tiêu biểu cho công tác bình chọn.
- Tạo môi trường rèn luyện, điều kiện và cơ hội để mỗi gương tiêu biểu, điển hình được phát huy hết khả năng, sở trường đóng góp cho công tác Đoàn, phong trào thành thiếu nhi và sự phát triển của địa phương, đơn vị, xã hội.

* Bước 2: Đề cử, giới thiệu điển hình tiêu biểu:
- Các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Nhà xuất bản Trẻ, và các tổ chức, cá nhân thông qua các bài viết, đoạn phim, đăng tải trên mạng xã hội facebook, kèm hashtag #moingay1tintot hoặc #moituan1cauchuyendep hoặc gửi thông tin các điển hình về hộp thư điện tử moingay1tintot@gmail.com
- Các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Nhà xuất bản Trẻ, cán bộ Thành Đoàn và các tổ chức, cá nhân giới thiệu những gương điển hình tiêu biểu bằng cách nhập liệu thông tin các gương đề cử vào biểu mẫu tổng hợp trực tuyến thông qua đường link: http://tuyenduongtphcm.vn
- Ban tổ chức Cuộc vận động mời các sở, ngành Thành phố, các cơ quan báo chí và vận động Nhân dân Thành phố giới thiệu, đề cử các gương điển hình tiêu biểu tham gia cuộc vận động.

* Bước 3: Thẩm định, đánh giá tiêu chuẩn và hướng dẫn thực hiện hồ sơ đề cử bằng văn bản:
- Căn cứ vào các tiêu chuẩn cụ thể của Cuộc vận động bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2018, Ban tổ chức Cuộc vận động có trách nhiệm xác minh, thẩm định thành tích các gương ứng cử, đề cử từ các tập thể, cá nhân gửi về Thành Đoàn thông qua trang tin điện tử http://tuyenduongtphcm.vn. 
- Ban Tổ chức Cuộc vận động ban hành Thông báo thông tin tình hình nộp hồ sơ và kết quả thẩm định các thành tích tập thể, cá nhân. 
- Ban tổ chức Cuộc vận động hướng dẫn các đơn vị có cá nhân, tập thể đáp ứng đủ tiêu chuẩn tiếp tục thực hiện hồ sơ đề cử nhận giải thưởng bằng văn bản (mẫu 1, 2, 3).

* Bước 4: Giới thiệu các gương điển hình đủ tiêu chuẩn và lấy ý kiến thăm dò:
- Căn cứ vào danh sách đã được thẩm định, Ban tổ chức Cuộc vận động giới thiệu các gương ứng cử, đề cử và lấy ý kiến thăm dò của đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân trên Trang tin điện tử Thành Đoàn, trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh, trang cộng đồng Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh học tập và làm theo lời Bác, Tuổi trẻ điện tử và Mực Tím điện tử.
- Căn cứ vào kết quả thăm dò ý kiến của đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân, Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét và giới thiệu các đề cử trình Hội đồng.
- Ban tổ chức Cuộc vận động lấy ý kiến của Hội đồng bình chọn.

* Bước 5: Bình chọn và quyết định danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2018:
Trên cơ sở thông tin tại bước 4, Hội đồng bình chọn gồm các đồng chí lãnh đạo Thành phố, nguyên lãnh đạo Thành phố, các nhà khoa học, giáo dục, kinh tế, chính trị, xã hội có uy tín sẽ thảo luận và bỏ phiếu kín chọn các gương tiêu biểu đạt danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2018.

3.2. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình:
- Giới thiệu các gương điển hình ứng cử, được đề cử (sau khi thẩm định, đánh giá tiêu chuẩn) đến rộng rãi đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thông qua Trang tin điện tử Thành Đoàn, trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh, trang cộng đồng Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh học tập và làm theo lời Bác.
- Tổ chức các hoạt động giới thiệu và phát huy Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố các năm qua.
- Công bố kết quả bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018.
- Tổ chức Lễ tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018 và công bố Kế hoạch tổ chức bình chọn, tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2019 vào ngày 01/01/2019 (dự kiến).
- Thực hiện sản phẩm tuyên truyền, giới thiệu Công dân trẻ tiêu biểu thành phố trên các trang thông tin điện tử của Đoàn - Hội cấp thành và cơ sở, trên các trang mạng xã hội.
- Tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội, các diễn đàn giao lưu sống đẹp với các gương thanh niên tiêu biểu được tuyên dương trong năm; các hoạt động xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố.

4. Cách thức, hồ sơ, thời gian đề cử và bình chọn:
4.1 Cách thức đề cử: 
- Bước 1: Nhập liệu thông tin các gương đề cử vào biểu mẫu tổng hợp trực tuyến thông qua đường dẫn: http://tuyenduongtphcm.vn 
- Bước 2: Đối với các đề cử đã được Ban tổ chức Cuộc vận động thẩm định, đánh giá đủ tiêu chuẩn, các cá nhân, tập thể gửi hồ sơ đề cử bằng văn bản (đã có đóng dấu xác nhận) về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Phòng C4 (số 01 Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1); số điện thoại: 028.38.298.669.
* Hồ sơ đề cử bằng văn bản chính thức và tập tin điện tử bao gồm: 
+ Sơ yếu lý lịch của cá nhân được đề cử (mẫu 1) do các gương ứng cử tự khai và có xác nhận của cơ quan quản lý.
+ Phiếu lấy ý kiến nhận xét của đơn vị học tập, công tác (mẫu 2) có xác nhận của Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn và xác nhận của Đảng ủy, Chi bộ, hoặc chính quyền, lãnh đạo đơn vị,…
+ Phiếu lấy ý kiến nhận xét của địa phương nơi thường trú hoặc tạm trú (mẫu 3) có xác nhận của địa phương nơi thường trú hoặc tạm trú.
+ Công văn giới thiệu của Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn và có ý kiến của cấp ủy cùng cấp.
+ 02 tập tin ảnh chân dung của cá nhân, tập thể (chất lượng ảnh tối thiểu là 1MB): gửi về hộp thư điện tử congdantretieubieutp@gmail.com

4.2 Thời gian đề cử và bình chọn:  
- Thời gian nhập liệu thông tin giới thiệu: đến hết ngày 24/10/2018 (thứ tư).
- Thời gian gửi hồ sơ đề cử: Trước ngày 02/11/2018.
- Thời gian bình chọn: Từ ngày 17/11/2018 đến ngày 25/11/2018.
- Lễ tuyên dương: Dự kiến ngày 01/01/2019.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp thành:
1.1. Thành lập Ban tổ chức:
* Trưởng ban: 
- Đ/c Vương Thanh Liễu - Phó Bí thư, Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn

* Phó ban: 
- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên - UVBTV, Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn

* Các thành viên:
- Đ/c Nguyễn Thị Hương - UVBTV Thành Đoàn, Ủy viên BBT Báo Tuổi trẻ
- Đ/c Hồ Tấn Đạt - UVBCH, Phó Ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Ngọc Nhung - UVBCH, Phó Ban Thiếu nhi Thành Đoàn
- Đ/c Mai Xuân Thanh - UVBCH, Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Tất Toàn - UVBCH, Phó Ban Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Đăng Khoa - Phó Văn phòng Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Đức Nguyên - Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Đ/c Trần Ngọc Tuấn - Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn
- Đ/c Trần Thanh Trà - Phó Ban Kiểm tra Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Hồng Phúc - Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên
- Đ/c Trần Gia Bảo - Phó Tổng Biên tập Báo Khăn Quàng Đỏ
- Đ/c Nguyễn Văn Hiếu - Phó Giám đốc Nhà Văn hóa Sinh viên

* Nhiệm vụ:
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai các nội dung của kế hoạch tổ chức, dự trù kinh phí, phương án tổ chức lễ trao giải.
- Tập huấn, hướng dẫn các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và cơ sở Đoàn trong việc phát hiện, giới thiệu các gương điển hình tại đơn vị và cách thức thực hiện hồ sơ đề cử. Chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có các hệ thống danh hiệu, giải thưởng uy tín giới thiệu các gương đề cử điển hình trên các lĩnh vực; thông tin rộng rãi nội dung cuộc vận động bình chọn đến đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. 
- Thực hiện các bài viết, đoạn phim tuyên truyền, giới thiệu về Cuộc vận động bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018 trên các phương tiện thông tin đại chúng trước, trong và sau thời gian diễn ra cuộc vận động.
- Vận động, tạo điều kiện để sau tuyên dương các gương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh cùng tham gia các hoạt động phát huy sở trường, chuyên môn gắn với các nội dung thực hiện an sinh xã hội, hoạt động giao lưu, chia sẻ cũng như giải quyết các vấn đề chung của Thành phố.

	1.2. Thành lập Hội đồng bình chọn:
	- Đồng chí Bí thư Thành Đoàn làm Chủ tịch Hội đồng.
	- Các thành viên bao gồm:
	+ Các đồng chí Thường trực Thành Đoàn, đại diện Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên, Hội Đồng Đội thành phố.
	+ Mời đại diện lãnh đạo các cơ quan, ban, ngành liên quan: Ban Dân vận Thành ủy, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ủy Ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Khoa học và công nghệ, Ban Thi đua khen thưởng thành phố,… 
	+ Mời đại diện các nhân sĩ, trí thức, Anh hùng lao động, các nhà giáo dục, các nhà hoạt động xã hội.

1.3. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam thành phố, Hội Đồng Đội thành phố: có trách nhiệm vận động đông đảo hội viên, đội viên tích cực tham gia có hiệu quả cuộc vận động, đề cử, giới thiệu những hội viên, đội viên tích cực tiêu biểu cho cuộc vận động.

1.4. Phân công các Ban - Văn phòng Thành Đoàn:
- Qua quá trình đi cơ sở, mỗi cán bộ Thành Đoàn giới thiệu ít nhất 01 gương điển hình đề cử Công dân trẻ năm 2018.
- Tổ chức tốt các hoạt động nhằm phát huy và nhân rộng những điển hình công dân trẻ tiêu biểu đã được tuyên dương và các điển hình đạt các giải thưởng, danh hiệu do Ban - Văn phòng phụ trách.
- Hướng dẫn các cơ sở Đoàn do Ban - Văn phòng phụ trách thực hiện hồ sơ đề cử.

1.5. Phân công các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, NXB Trẻ, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, chương trình Truyền hình Thanh niên:
- Mỗi đơn vị giới thiệu ít nhất 01 gương điển hình, tiêu biểu xuất sắc của đơn vị trên các lĩnh vực; tăng cường viết bài chuyên đề “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp” về các gương thanh thiếu nhi tiêu biểu.
 - Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ giới thiệu ít nhất 03 gương điển hình; có kế hoạch tuyên truyền và tham gia thực hiện cuộc vận động; tăng cường giới thiệu các điển hình thanh thiếu nhi trên mặt báo, báo điện tử.
- Các đơn vị sư nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có các hình thức giới thiệu, tuyên truyền cho cuộc vận động bình chọn bằng pa-nô, áp phích, hình ảnh ngay trong trụ sở của đơn vị và trên trang tin điện tử. 
- Ban Biên tập trang Thông tin điện tử Thành Đoàn đầu tư nội dung, cử cộng tác viên viết bài tuyên truyền giới thiệu các gương mặt được tuyên dương các năm, các gương mặt được giới thiệu, đề cử trong năm 2018; phát động bình chọn các gương Công dân trẻ tiêu biểu trên trang Thông tin điện tử Thành Đoàn, trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
- Truyền hình Thanh niên giới thiệu các gương đề cử Công dân trẻ tiêu biểu, các giải pháp hay của cơ sở nhằm phát hiện, biểu dương các gương tiêu biểu trong năm; tuyên truyền, giới thiệu cuộc vận động trên các số phát sóng. Thực hiện các đoạn phim ngắn, phóng sự giới thiệu về các gương Công dân trẻ tiêu biểu các năm.

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Mỗi đơn vị giới thiệu ít nhất 01 gương điển hình, tiêu biểu xuất sắc của đơn vị trên các lĩnh vực và hướng dẫn các gương được đề cử, giới thiệu khai hồ sơ, cung cấp các nội dung có liên quan theo yêu cầu.
- Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu các gương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2006 đến năm 2017 trên hệ thống bản tin, phát thanh, sinh hoạt chi đoàn. Tổ chức các chương trình giao lưu, gặp gỡ Công dân trẻ tiêu biểu với đoàn viên, thanh niên gắn với chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” tại đơn vị.
- Thông tin rộng rãi nội dung cuộc vận động bình chọn đến đoàn viên, thanh thiếu nhi; vận động đoàn viên, thanh niên giới thiệu, viết bài chuyên đề “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp” về các gương thanh thiếu nhi tiêu biểu, sống đẹp, vượt khó, điển hình,… tại địa phương, đơn vị; chia sẻ các thông tin “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên các trang thông tin điện tử, trang cộng đồng.
- Tổ chức các hoạt động bình chọn và tuyên dương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực ở cơ sở. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức Cuộc vận động bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn triển khai, thực hiện.

	Nơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, VP, BTG, Ban TNTH,
  Phòng công tác phía Nam;
- Thành ủy: VP, BTG, BDV;
- Thường trực HĐND TP;
- VP UBND TP;
- VP UB MTTQVN TP; 
- Ban Thi đua khen thưởng TP; 
- Thành viên BTC cuộc vận động bình chọn;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban - Văn phòng;
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;
- Các cơ quan báo chí trên địa bàn Thành phố;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT). 

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
BÍ THƯ


(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn






