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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
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CHƯƠNG TRÌNH
Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ X (2017 – 2022)
------------

Căn cứ Chương trình số 06-CT/UBKTTWĐ ngày 19/01/2018 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn về chương trình làm việc khóa XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, trên cơ sở thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ X (2017 - 2022) với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, góp phần nâng cao hiệu quả lãnh đạo, điều hành của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố trong nhiệm kỳ X (2017 – 2022). 
- Kịp thời chấn chỉnh những sai sót, hạn chế của các cấp bộ Đoàn trong tổ chức triển khai, thực hiện những nội dung chỉ đạo, chủ trương của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn; cũng như tăng cường tìm kiếm, phát hiện mô hình, giải pháp mới trong công tác Đoàn và các điển hình cán bộ, đoàn viên tiêu biểu; góp phần thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Chủ động ngăn ngừa và đấu tranh, xử lý nghiêm minh đối với những biểu hiện tiêu cực, hành vi trái quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, vi phạm kỷ luật của tổ chức Đoàn. 
- Tích cực tham mưu, đề xuất với Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn về những vấn đề phát sinh từ thực tiễn phong trào nhằm phát huy hiệu quả vai trò của tổ chức Đoàn đối với thanh thiếu nhi Thành phố; góp phần vào công tác xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị. 
2. Yêu cầu:
- Chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được xây dựng trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, nguyên tắc tổ chức của Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn theo Quy chế tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022; thực hiện nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các văn bản hướng dẫn của Trung ương Đoàn.
- Nội dung chương trình công tác kiểm tra, giám sát xuất phát từ thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố trong nhiệm kỳ X (2017 – 2022) và có tầm nhìn dài hạn; quán triệt và thực hiện nghiêm túc các nội dung, quan điểm chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn.	
- Từng bước đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn; đảm bảo kỷ luật nghiêm minh, chính xác; kịp thời tham mưu, nghiên cứu, đề xuất kiến nghị đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố nhằm xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi:
1.1. Nhiệm vụ trọng tâm đối với cấp Thành: Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn:
- Kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 – 2030”.
- Kiểm tra việc thực hiện các phong trào hành động cách mạng, chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi theo Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Kiểm tra việc chấp hành các nguyên tắc trong tổ chức, hoạt động của Ban Chấp hành Đoàn các cấp và các nội dung trọng tâm trong công tác xây dựng Đoàn (củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập; cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, xây dựng chi đoàn vững mạnh theo 3 tiêu chí “03 nắm – 03 biết – 03 làm”; công tác quản lý đoàn viên...).
- Kiểm tra việc thực hiện các chủ trương công tác, nội dung chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn trong từng giai đoạn cụ thể.
1.2. Nội dung cần tập trung thực hiện đối với các cơ sở Đoàn: 
- Kiểm tra, giám sát việc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp tại đơn vị mình.
- Kiểm tra việc thực hiện các chương trình, kế hoạch công tác của Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp gắn với triển khai, thực hiện nghị quyết, chủ trương của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn.
2. Kiểm tra cán bộ (kể cả Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp), đoàn viên và tổ chức Đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết của Đoàn:
2.1. Nhiệm vụ trọng tâm đối với cấp Thành:
- Tham mưu kịp thời cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thi hành kỷ luật của Đoàn khi có vụ việc sai phạm về quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và kỷ luật của tổ chức Đoàn; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Chú trọng kiểm tra dấu hiệu vi phạm trong việc thực hiện các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đoàn; nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, chấp hành quy chế làm việc, đoàn kết, thống nhất nội bộ, công tác Đoàn phí và việc sử dụng các nguồn quỹ khác của Đoàn.
- Kiểm tra cán bộ Đoàn, đoàn viên đối với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, ‘tự chuyển hoá”.
2.2. Nội dung cần tập trung thực hiện đối với các cơ sở Đoàn:
- Tăng cường công tác theo dõi, nắm bắt tình hình hoạt động của cơ sở Đoàn và đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên; kịp thời kiểm tra đối với các vụ việc có dấu hiệu vi phạm quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và kỷ luật của tổ chức Đoàn; đảm bảo xem xét kết luận chính xác, khách quan.
- Đẩy mạnh hoạt động kiểm tra mang tính phòng ngừa, phát huy tính chủ động trong việc thực hiện công tác tự kiểm tra của cấp cơ sở.
3. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật và việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của tổ chức Đoàn cấp dưới:
3.1. Nhiệm vụ trọng tâm đối với cấp Thành:
- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện phương châm, phương hướng, nguyên tắc, thủ tục và thẩm quyền thi hành kỷ luật của các cấp bộ Đoàn trực thuộc, nhất là những trường hợp xử lý kỷ luật nhưng có dấu hiệu xử lý không đúng mức hoặc chưa kịp thời.
- Kiểm tra việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ sở Đoàn trực thuộc, nhất là các vụ việc phức tạp, kéo dài, khiếu kiện vượt cấp, gây dư luận xấu.
- Kiểm tra việc chấp hành ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn hoặc ý kiến đề nghị của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với việc thi hành kỷ luật và giải quyết khiếu nại, tố cáo của tổ chức Đoàn cấp dưới.
- Kiểm tra tình hình thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Đoàn tại quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn (định kỳ 6 tháng và hằng năm).
3.2. Nội dung cần tập trung thực hiện đối với các cơ sở Đoàn: 
- Xác lập tương tự các nhiệm vụ trọng tâm của cấp Thành theo mục 3.1.
- Kịp thời báo cáo Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với các vụ việc xử lý kỷ luật và giải quyết khiếu nại, tố cáo tại đơn vị.
4. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc:
4.1. Nhiệm vụ trọng tâm đối với cấp Thành:
- Hướng dẫn cách tính Đoàn phí, thông báo mức trích nộp Đoàn phí hằng năm và kiểm tra các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn trong việc trích nộp Đoàn phí.
- Tham mưu văn bản hướng dẫn các cơ sở Đoàn về nguyên tắc thu, chi và sử dụng Đoàn phí theo quy định; cũng như thống nhất nguyên tắc cơ bản về tài chính đối với các nguồn thu, chi của Đoàn.
- Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn và Đoàn cấp dưới.
4.2. Nội dung cần tập trung thực hiện đối với các cơ sở Đoàn
- Thông báo mức trích nộp Đoàn phí hằng năm và kiểm tra các cơ sở Đoàn trực thuộc trong việc trích nộp Đoàn phí.
- Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn tài chính khác của các cơ sở Đoàn trực thuộc và Nhà thiếu nhi (đối với khu vực quận – huyện).
5. Giám sát Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp, cán bộ Đoàn cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết và quy định của Đoàn:
5.1. Nhiệm vụ trọng tâm đối với cấp Thành:
- Giám sát việc chấp hành và thực hiện Điều lệ Đoàn, chủ trương, nghị quyết của Trung ương Đoàn và Thành Đoàn đối với các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn.
- Giám sát việc tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Giám sát việc thực hiện công tác cán bộ Đoàn các cấp theo Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố do Ban Thường vụ Thành ủy ban hành tại Quyết định số 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2012 và các quy định về phân cấp quản lý cán bộ.
- Giám sát việc thực hiện công trình thanh niên tại các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Giám sát việc triển khai thực hiện các đề án, chương trình giai đoạn 2017 – 2022 theo Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X.
5.2. Nội dung cần tập trung thực hiện đối với các cơ sở Đoàn:
- Giám sát việc chấp hành và thực hiện Điều lệ Đoàn, chủ trương, nghị quyết của Đoàn cấp trên và Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp đối với các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, cán bộ chuyên trách và các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Giám sát việc thực hiện công trình thanh niên tại đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Giám sát việc thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bố trí và đánh giá cán bộ Đoàn tại đơn vị.
- Giám sát việc thực hiện các chỉ tiêu, đề án, chương trình theo Nghị quyết Đại hội Đoàn của đơn vị.
- Giám sát việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Nhà thiếu nhi (đối với các quận – huyện Đoàn).
6. Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cơ quan lãnh đạo của Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên; tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp về việc thi hành kỷ luật của Đoàn:
- Thực hiện đúng quy trình giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo theo quy định Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng trong xem xét, giải quyết các vụ việc phức tạp, liên quan nhiều cấp, nhiều ngành; đấu tranh, ngăn chặn dư luận tiêu cực, ảnh hưởng xấu đến uy tín của tổ chức Đoàn.
- Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn việc xử lý kỷ luật theo đúng phương châm, phương hướng, nguyên tắc, thủ tục và thẩm quyền.
7. Các nội dung theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn:
- Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn trong công tác giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn về các nội dung liên quan đến việc thực hiện công trình thanh niên các cấp.
8. Công tác nhân sự của Ủy ban Kiểm tra các cấp
* Đối với cấp thành:
- Chủ động tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn việc kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong nhiệm kỳ X (2017 – 2022) theo quy định của Điều lệ Đoàn và cơ cấu theo Đề án.
- Thẩm định và cho ý kiến đối với nhân sự dự kiến ứng cử chức danh Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương; thẩm định hồ sơ và xem xét, đề xuất Ban Thường vụ Thành Đoàn công nhận nhân sự Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương theo quy định của Điều lệ Đoàn.
* Đối với cấp cơ sở:
- Thường xuyên củng cố, kịp thời kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra tại đơn vị, đảm bảo quy định của Điều lệ Đoàn và cơ cấu theo Đề án.
- Tổ chức quản lý tốt hồ sơ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát.

III. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU
- 100% Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương xây dựng Quy chế làm việc và chương trình công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2017 - 2022 và 100% Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cụ thể hóa các nội dung công tác kiểm tra, giám sát vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm.
- Cấp Thành hoàn thành 100% các nội dung chuyên đề kiểm tra, giám sát đã xác lập hàng năm. 
- Hằng năm, 100% quận – huyện Đoàn và tương đương hoàn thành ít nhất 02 chuyên đề kiểm tra và 01 chuyên đề giám sát; 100% Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn hoàn thành ít nhất 01 chuyên đề kiểm tra và 01 chuyên đề giám sát. Qua đó, có giải pháp cụ thể của cấp mình để khắc phục hạn chế của các cơ sở Đoàn trực thuộc và mang lại hiệu quả
- 90% Đoàn cơ sở và 75% chi đoàn được kiểm tra hoặc giám sát chuyên đề ít nhất 01 lần/năm.
- 100% cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ ít nhất 01 lần/năm.

IV. MỘT SỐ GIẢI PHÁP
1. Nghiên cứu, hoàn thiện nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát
- Hoàn thiện các văn bản hướng dẫn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát trên cơ sở cụ thể hóa quy định có liên quan của Đảng và Nhà nước. Quá trình soạn thảo phải chú ý đến tính khả thi, tính đồng bộ và ổn định của hệ thống văn bản. Đối với những chủ trương mới thì có thể ban hành văn bản hướng dẫn tạm thời, sau đó tổ chức tổng kết và rút kinh nghiệm việc thực hiện.
- Thường xuyên cập nhật, củng cố hệ thống văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật và giải quyết khiếu nại, tố cáo của Đoàn; nghiên cứu hệ thống hóa cơ sở pháp lý trong xử lý các tình huống nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
- Tổ chức khảo sát, đánh giá hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Thành Đoàn đối với cơ sở nhằm cung cấp thực tiễn cho việc nghiên cứu đổi mới nội dung, phương thức kiểm tra, giám sát của Đoàn.
- Xây dựng thang tiêu chí đánh giá chất lượng kiểm tra, giám sát chuyên đề của các cơ sở Đoàn trực thuộc.
2. Đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát của Đoàn
- Quán triệt đầy đủ quan điểm “Giám sát phải mở rộng, kiểm tra phải có trọng tâm, trọng điểm” theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng.
- Xác lập nội dung kiểm tra, giám sát trên cơ sở các vấn đề trong thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố; chú trọng khai thác từ thực tiễn phong trào và các kênh thông tin xã hội.
- Đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát của Đoàn theo hướng tăng cường đi thực tế tại cơ sở, chú trọng việc khảo sát, nắm bắt tình hình, lắng nghe ý kiến của đoàn viên, thanh niên và Nhân dân nhằm cung cấp cơ sở thực tiễn và minh chứng thuyết phục cho quá trình trao đổi, làm việc của các Đoàn công tác. Nghiên cứu ứng dụng một số hình thức kiểm tra mới như: Kiểm tra chéo giữa các cơ sở Đoàn, kiểm tra trực tuyến, kiểm tra theo cụm hoạt động, kiểm tra thông qua nhóm phản biện hoặc thông qua khảo sát thực tế…
- Chú trọng việc tập huấn, trang bị kiến thức, kỹ năng cần thiết để các Đoàn kiểm tra, giám sát làm tốt nhiệm vụ theo phân công.
- Sau kiểm tra, giám sát, các Đoàn công tác phải thu hoạch được kết quả cụ thể từ thực tiễn phong trào tại cơ sở; xử lý kịp thời các sai phạm, phát hiện những mô hình, giải pháp, cách làm hay, nhân tố tích cực trong Đoàn; đồng thời kết luận khách quan, rõ ràng các nội dung mà cơ sở Đoàn cần khắc phục (có xác định lộ trình) để tiếp tục theo dõi kết quả thực hiện.
- Phát huy hiệu quả vai trò kiểm tra, giám sát, phản hồi thông tin, đóng góp ý kiến đối với các chủ trương, nghị quyết, chương trình… của cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn trong quá trình phụ trách cơ sở Đoàn, quá trình đi cơ sở hoặc tham gia các Đoàn kiểm tra, giám sát cấp Thành.
3. Phát huy vai trò của từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn
- Phân công từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện một số nhiệm vụ sau:
+ Phụ trách và theo dõi công tác kiểm tra, giám sát của các cơ sở Đoàn theo khu vực, đối tượng và cụm hoạt động; trên cơ sở đó tăng cường định hướng, góp ý nhằm nâng cao hiệu quả công tác của các cơ sở Đoàn; định kỳ hàng quý báo cáo tình hình cơ sở phụ trách.
+ Phụ trách và tham dự các đợt kiểm tra, giám sát chuyên đề tại các cơ sở Đoàn, theo dõi và tham gia trực tiếp vào việc xử lý các sự vụ, sự việc liên quan đến kỷ luật và thi hành kỷ luật của Đoàn tại cơ sở.
- Đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn; tổ chức sinh hoạt chuyên đề về nghiệp vụ công tác ít nhất 02 lần/năm. Hằng năm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức họp nhận xét và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của từng đồng chí thành viên. 
4. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại các cơ sở Đoàn
- Thường xuyên rà soát tình hình nhân sự, tăng cường tham dự hoạt động Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương; xây dựng hệ thống dữ liệu chung về thông tin cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát.
- Đa dạng hóa hình thức giao ban và sinh hoạt chuyên đề về công tác kiểm tra, giám sát: Giao ban theo cụm hoạt động, sinh hoạt chuyên đề theo khu vực, đi thực tế tại cơ sở, tọa đàm trao đổi kinh nghiệm...
- Đổi mới nội dung và hình thức tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo hướng tăng cường trang bị khả năng phát hiện vấn đề từ thực tiễn phong trào tại cơ sở, phương pháp tham mưu xử lý các vụ việc cụ thể trong tác nghiệp thực tế.
- Chủ động tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn về chế độ hỗ trợ cho cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát có hoàn cảnh khó khăn; biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn; tạo cơ chế, điều kiện cho cán bộ tăng cường giao lưu, trao đổi và chia sẻ kinh nghiệm công tác.
- Xây dựng cơ chế và thường xuyên theo dõi việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo và tham gia hội họp của các cơ sở Đoàn trong công tác kiểm tra, giám sát, làm cơ sở cho việc đánh giá, xếp loại hằng năm.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với cấp Thành:
- Căn cứ chương trình công tác nhiệm kỳ, hằng năm Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể và hướng dẫn, chỉ đạo đối với Ủy ban kiểm tra cấp cơ sở tổ chức thực hiện hiệu quả.
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn – bộ phận thường trực của Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn có trách nhiệm tham mưu trực tiếp, thường xuyên cho Ủy ban kiểm tra và Ban Thường vụ Thành Đoàn, đồng thời phối hợp chặt chẽ với các Ban – Văn phòng, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp và các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn để triển khai thực hiện. 
- Giữa nhiệm kỳ và cuối nhiệm kỳ, Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tiến hành đánh giá sơ tổng kết việc thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ X (2017 – 2022).
2. Đối với cấp cơ sở:
- Căn cứ chương trình công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ X (2017 – 2022) của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, Ủy ban Kiểm tra quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng chương trình công tác nhiệm kỳ của cấp mình theo hướng cụ thể hóa nội dung chỉ đạo và các chỉ tiêu chung của cấp thành, đồng thời xác lập giải pháp thực hiện phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ chính trị và điều kiện tại cơ sở. 
- Tập trung khắc phục hạn chế tồn tại của nhiệm kỳ trước; đầu tư đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát theo hướng chuyên sâu và thực tế nhằm phát hiện nhân rộng những mô hình, giải pháp, cách làm hiệu quả, nhân tố tích cực trong hoạt động Đoàn; cũng như phát hiện, xử lý kịp thời các sai phạm, đảm bảo kỷ cương, kỷ luật của tổ chức Đoàn. 
- Đối với những cơ sở Đoàn hoặc chi đoàn có tính chất đặc thù về tổ chức và hoạt động thì Ban Thường vụ Đoàn cấp trên hoặc Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương nghiên cứu, đề xuất với Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn về phương thức kiểm tra, giám sát phù hợp.
Trên đây là chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ X (2017 - 2022).

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: Ủy ban Kiểm tra, Ban Tổ chức, Ban Thanh niên công nhân và Đô thị, Văn phòng;
- Thành ủy: Ủy ban Kiểm tra, Ban Tổ chức, Ban Dân vận;
- Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn; 
- Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Các đơn vị SN-DN trực thuộc Thành Đoàn;
- Quận, Huyện Đoàn và tương đương, 
Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu: VT-LT, BKT.
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