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Số: 12 -HD/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 5  năm 2018


HƯỚNG DẪN
V/v đánh giá, phân loại và xếp hạng thi đua cơ sở Đoàn 
khu vực các trường Đại học, cao đẳng, trung cấp năm học 2017 - 2018
---------

Nhằm phục vụ cho công tác tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học, phân loại cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn trong năm học 2017 - 2018, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn một số vấn đề cụ thể như sau:

A. CƠ SỞ ĐỂ XEM XÉT, ĐÁNH GIÁ:
1. Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2017, 2018 của Ban Chấp hành Thành Đoàn. 
2. Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Đại học, Cao đẳng, Trung cấp năm học 2017 - 2018.
3. Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2017 - 2018 của đơn vị.

B. PHƯƠNG PHÁP ĐÁNH GIÁ:
I. QUY TRÌNH:
1. Cơ sở Đoàn chuẩn bị các nội dung tổng kết, gồm:
- Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên đơn vị năm học 2017 - 2018. 
- Báo cáo số liệu công tác Đoàn và phong trào thanh niên đơn vị năm học 2017 - 2018 (thực hiện theo mẫu trên Văn phòng điện tử, nội dung, số liệu hoạt động tính đến ngày 15/5/2018, không cần in văn bản giấy).
- Báo cáo mô hình, giải pháp hiệu quả năm học 2017 - 2018 (Theo biểu mẫu đính kèm trên website Thành Đoàn).
- Thang điểm đánh giá thi đua cơ sở năm học 2017 - 2018 (do cơ sở Đoàn tự đánh giá theo mẫu và hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn).
2. Các Ban –  Văn phòng Thành Đoàn cập nhật các nội dung trọng tâm chỉ đạo cơ sở, các nội dung thông tin phục vụ cho công tác kiểm tra; thực hiện chấm điểm một số nội dung trong Thang điểm thi đua (theo phân công cụ thể trong thang điểm thi đua), gửi về các đoàn kiểm tra trước ngày 15/5/2018.
3. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các đoàn kiểm tra đánh giá và nhận xét kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2017 - 2018 từng đơn vị (theo lịch kiểm tra sẽ thông báo sau). Căn cứ kết luận của đoàn kiểm tra về những mặt được và hạn chế của đơn vị, cơ sở Đoàn hoàn chỉnh báo cáo tổng kết và thang điểm gửi về đoàn kiểm tra chậm nhất 03 ngày sau khi kiểm tra.

4. Sau khi kết thúc đợt kiểm tra, đoàn kiểm tra sẽ họp đoàn thống nhất bảng nhận xét đánh giá, thang điểm của từng đơn vị, lấy ý kiến của Ban đối tượng, Ban – Văn phòng phụ trách cơ sở. Riêng các đoàn kiểm tra có các cơ sở Đoàn thuộc Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh, mời đại diện Ban cán sự Đoàn Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh tham dự kiểm tra, họp đoàn và đánh giá kết quả. 
5. Các đoàn kiểm tra tổ chức hội nghị thông tin dự thảo kết quả đánh giá, phân loại và xếp hạng thi đua đối với các đơn vị trong cụm. Nếu đơn vị có vấn đề cần kiến nghị, đoàn kiểm tra sẽ phối hợp với các Ban, Văn phòng có liên quan xem xét, trả lời cụ thể theo đề nghị bằng văn bản của cơ sở Đoàn, thời gian gửi văn bản kiến nghị theo kết luận của đồng chí trưởng đoàn kiểm tra. 
6. Đoàn kiểm tra hoàn chỉnh bảng nhận xét đánh giá và thang điểm thi đua của các đơn vị gửi về Văn phòng Thành Đoàn tổng hợp, báo cáo xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
7. Ban Thường vụ Thành Đoàn kết luận kết quả thi đua năm học 2017 - 2018 đối với các cơ sở Đoàn. 

II. NGUYÊN TẮC:
- Kết quả đánh giá thi đua là kết quả đạt được từng nội dung trong khoảng thời gian từ 15/5/2017 đến 15/5/2018.
- Chấm điểm cho từng nội dung sẽ căn cứ vào báo cáo tổng kết năm học và quá trình kiểm tra của Đoàn kiểm tra, quá trình theo dõi của Ban phụ trách, Ban Thanh niên trường học, Văn phòng Thành Đoàn, các Ban chức năng của Thành Đoàn.
- Các đơn vị mới thành lập hoặc chuyển về trực thuộc Thành Đoàn trong thời gian từ tháng 01/2018 trở về sau thì không xét thi đua năm học 2017 - 2018.
- Các đơn vị không chuẩn bị đầy đủ các nội dung yêu cầu phục vụ cho công tác kiểm tra hoặc không đảm bảo thành phần tham dự buổi kiểm tra thì Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ không tiến hành kiểm tra, đồng thời sẽ xem xét phân loại thi đua năm học 2017 - 2018 trên cơ sở theo dõi đánh giá hoạt động trong năm của các Ban, Văn phòng.
- Sau khi chấm điểm thi đua và xếp loại cơ sở Đoàn trực thuộc, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ quyết định hạ bậc thi đua của cơ sở nếu vi phạm một trong lý do sau:
+ Tính đến hết ngày 27/5/2018 đơn vị vẫn chưa đóng đủ Đoàn phí 6 tháng đầu năm 2018 (hoặc còn nợ Đoàn phí của thời gian trước đó) về Thành Đoàn. 
	+ Tập thể cơ sở Đoàn vi phạm kỷ luật, ảnh hưởng đến uy tín của Đoàn hoặc nội bộ đơn vị mất đoàn kết nghiêm trọng.

III. CÁCH THỨC CHẤM ĐIỂM VÀ XẾP LOẠI, XẾP HẠNG:
1. Cách thức chấm điểm:
1.1. Thang điểm đánh giá:
- Thang điểm đánh giá trên 4 mảng công tác chính: giáo dục, phong trào, xây dựng Đoàn, công tác chỉ đạo và điểm sáng tạo. Tổng điểm là 1.000 điểm tương ứng với tỷ lệ 100%, cụ thể từng mảng như sau:
+ Công tác Giáo dục: 				265 điểm
	+ Phong trào: 					265 điểm
+ Công tác Xây dựng Đoàn: 			270 điểm
+ Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo: 	100 điểm
+ Điểm sáng tạo: 					100 điểm
- Mức chênh lệch giữa các mục trong thang điểm 1 lần chấm là 1 điểm, không có điểm lẻ.

1.2. Quy định về “Điểm sáng tạo”: các hoạt động được tính điểm sáng tạo (phải đính kèm minh chứng các báo cáo mô hình, giải pháp):
- Mô hình sáng tạo (chỉ công nhận cho cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn): là hệ thống các giải pháp hoặc nội dung hoạt động, phương thức mới đã triển khai và đạt hiệu quả cao tại đơn vị, đồng thời có thể áp dụng, nhân rộng đến các đơn vị khác trong thành phố (hoặc trong phạm vi khu vực đối tượng). Mô hình phải mang tính đột phá, toàn diện, lâu dài, sáng tạo nhằm hình thành nên những phong trào mới góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên đơn vị, giải quyết các vấn đề tồn tại nhiều năm tại đơn vị hoặc giải quyết vấn đề thực tiễn công tác đặt ra. (25 điểm/ mô hình được công nhận).
- Giải pháp mới có hiệu quả: là hoạt động mới, cách làm mới có hiệu quả tại đơn vị để thực hiện chương trình công tác năm đề ra hoặc hoàn thiện nội dung (đã được tổ chức, triển khai tại đơn vị), nâng cao hiệu quả các hoạt động đã có, mang lại hiệu quả nổi trội so với năm trước. Về tính chất, giải pháp mang tính cấp bách, cần thiết và trong một thời điểm nhất định, áp dụng phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị.
+ Giải pháp hiệu quả cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn): 15 điểm/ giải pháp được công nhận
+ Giải pháp hiệu quả tiêu biểu cấp cơ sở trực thuộc Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở (được áp dụng hiệu quả tại đơn vị cơ sở và đã được nhân rộng cho các đơn vị cơ sở khác): 8 điểm/giải pháp được công nhận
- Nếu thiếu mô hình/giải pháp cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn của 1 trong các mảng (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác xây dựng Đoàn): điểm sáng tạo tối đa 80 điểm.
- Nếu thiếu mô hình/giải pháp cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn của 2 trong các mảng (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác xây dựng Đoàn): điểm sáng tạo tối đa 60 điểm.
Trưởng đoàn kiểm tra căn cứ vào tình hình công tác Đoàn và phong trào thanh niên, tình hình thực tiễn tại đơn vị, tính mới và mức độ hiệu quả của mô hình, giải pháp để quyết định công nhận và cho điểm hoạt động sáng tạo tại đơn vị kiểm tra. Mỗi giải pháp hoặc mô hình được ghi nhận sẽ được tính điểm nhưng tổng điểm cuối cùng của cơ sở đoàn không vượt quá tổng điểm tối đa.

1.3. Điểm thưởng:
Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ xem xét: 
	- Thưởng 05 điểm đối với đơn vị có tổ chức Hội Sinh viên đạt danh hiệu xuất sắc dẫn đầu công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2017 - 2018 do Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố đánh giá.
- Các đơn vị đăng cai tổ chức các hoạt động cấp Thành hoặc thực hiện theo chỉ đạo đột xuất của cấp Thành (Riêng đối với Đoàn các trường thuộc Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh thì bổ sung thêm nội dung đăng cai tổ chức tốt các hoạt động cấp Đại học Quốc gia); tham gia hỗ trợ nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp Thành: 02 điểm/ hoạt động. Tối đa không quá 8 điểm.	
- Thưởng 02 điểm đối với đơn vị có công trình thanh niên được Ban Thường vụ Thành Đoàn tuyên dương tiêu biểu năm học 2017 – 2018.
- Tổng điểm thưởng tối đa là 15 điểm được cộng trực tiếp vào tổng điểm của đơn vị sau khi tự đánh giá. 

1.4. Điểm trừ:
- Tổng điểm trừ được tính trực tiếp vào tổng điểm của đơn vị sau khi tự đánh giá. Điểm trừ được tính khi đơn vị bị phê bình bằng văn bản. Đơn vị bị trừ 02 điểm cho mỗi lần bị phê bình bằng văn bản, trừ 01 điểm cho mỗi lần nhắc nhở bằng văn bản.

1.5. Nguyên tắc chấm điểm:
- Trong từng mảng công tác, sẽ có quy định mức điểm cho những nội dung bắt buộc phải triển khai thực hiện, các nội dung theo chương trình công tác năm học của đơn vị. Các nội dung không thực hiện do đặc thù đơn vị sẽ không tính vào đánh giá thi đua. (Thang điểm đánh giá chi tiết đính kèm).
- Cơ sở Đoàn tự đánh giá, tự cho điểm theo mức độ hoàn thành của từng mục trong thang điểm và cung cấp thông tin minh chứng cụ thể theo yêu cầu (trừ các nội dung các Ban – Văn phòng, đoàn kiểm tra trực tiếp chấm).

2. Tiêu chuẩn để xếp loại:
	2.1. Cơ sở Đoàn xếp loại Xuất sắc: phải đủ 5 tiêu chuẩn sau:
- Tổng điểm phải đạt từ 85% trở lên.  
- Điểm của từng nội dung (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác Xây dựng Đoàn, Công tác chỉ đạo) phải đạt từ 75% trở lên. 
- Đối với các trường có Hội Sinh viên, kết quả xếp loại công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2017 - 2018 phải đạt loại Xuất sắc. 
- Đối với các đơn vị đã có Ban vận động thành lập Hội Sinh viên phải tổ chức được Đại hội thành lập, đối với đơn vị chưa có Hội Sinh viên phải thành lập được Ban vận động thành lập Hội đúng tiến độ (trừ các đơn vị Trung cấp mới chuyển thành Cao đẳng trong năm học 2017 - 2018).
- Phải được công nhận mô hình/ giải pháp (cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn) ở cả 03 mảng (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác xây dựng Đoàn).

2.2. Cơ sở Đoàn xếp loại Tiên tiến: phải đủ 4 tiêu chuẩn sau:
- Tổng điểm phải đạt từ 75% đến dưới 85% điểm.
- Điểm của từng nội dung (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác Xây dựng Đoàn, Công tác chỉ đạo) phải đạt từ 65% trở lên.


2.3. Cơ sở Đoàn xếp loại Khá: phải đủ 3 tiêu chuẩn sau:
- Tổng điểm phải đạt từ 65% đến dưới 75%.
	- Điểm của từng nội dung (Công tác giáo dục, Phong trào, Công tác Xây dựng Đoàn, Công tác chỉ đạo) không được dưới 50% .

2.4. Cơ sở Đoàn xếp loại Trung bình: Tổng điểm đạt từ 50% đến dưới 65%.

2.5. Cơ sở Đoàn xếp loại Yếu: Tổng điểm dưới 50%.

	3. Phương pháp xếp hạng:
	Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ đánh giá xếp hạng các đơn vị theo từng cụm (theo thông báo riêng), từ cao xuống thấp. Đơn vị Xuất sắc có điểm số cao nhất sẽ được tặng cờ thi đua đơn vị xuất sắc dẫn đầu của Ban Chấp hành Thành Đoàn. 

4. Danh hiệu thi đua: 
 	- Đơn vị xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua năm học 2017 - 2018.
- Đơn vị xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2017 - 2018.
	- Đơn vị tiên tiến trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2017 - 2018. 	

3. Khen thưởng: 
Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ xem xét khen thưởng và đề xuất các hình thức khen thưởng phù hợp theo Quy định cho đơn vị xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua (mỗi cụm thi đua có 1 đơn vị xuất sắc dẫn đầu), đơn vị xuất sắc, đơn vị tiên tiến năm học 2017 - 2018.

Trên đây là hướng dẫn việc đánh giá, phân loại và xếp hạng thi đua cơ sở Đoàn khu vực trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp năm học 2017 - 2018, đề nghị các đơn vị thực hiện tốt theo các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện, nếu có gì chưa rõ, các cơ sở Đoàn trao đổi trực tiếp với Văn phòng Thành Đoàn.

	
Nơi nhận:
- TWĐ: Ban Bí Thư, Ban TNTH, VP;
- Thường trực Thành Đoàn;
- Đảng ủy ĐHQG TP. HCM, Đảng ủy 
Khối các trường ĐH-CĐ;
- Đảng ủy, Chi ủy các trường ĐH-CĐ-TC;
- Các Ban – Văn phòng, Trưởng các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Đoàn trường ĐH-CĐ-TC, Đoàn khu vực CNLĐ có trường ĐH-CĐ-TCCN;
- Lưu (VT - LT).
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ VĂN PHÒNG


(đã ký)


Nguyễn Ngọc Thảo Nguyên
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINHBIỂU MẪU


TP. Hồ Chí Minh, ngày      tháng     năm 


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện mô hình/giải pháp:…(tên mô hình/giải pháp)…

1. Các vấn đề tồn tại, khó khăn trước khi áp dụng mô hình/giải pháp (hoặc vấn đề thực tiễn công tác đặt ra)

2. Nội dung thực hiện mô hình/giải pháp
- Nội dung Mô hình (cấp Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn) phải nêu rõ hệ thống các giải pháp hoặc nội dung hoạt động, phương thức mới đã triển khai và đạt hiệu quả cao tại đơn vị, đồng thời có thể áp dụng, nhân rộng đến các đơn vị khác trong thành phố (hoặc trong phạm vi khu vực đối tượng). Mô hình phải mang tính đột phá, toàn diện, lâu dài, sáng tạo nhằm hình thành nên những phong trào mới góp phần nâng cao hiệu quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đơn vị, giải quyết các vấn đề tồn tại nhiều năm tại đơn vị hoặc các vấn đề thực tiễn công tác đặt ra.
- Nội dung Giải pháp là phải nêu rõ cách làm mới có hiệu quả tại đơn vị để thực hiện chương trình công tác năm đề ra hoặc hoàn thiện nội dung (đã được tổ chức, triển khai tại đơn vị), nâng cao hiệu quả các hoạt động đã có, mang lại kết quả nổi bật so với những năm trước. Về tính chất, giải pháp mang tính cấp bách, cần thiết và trong một thời điểm nhất định, áp dụng phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị.
- Quy mô, phạm vi ảnh hưởng của mô hình, hoạt động, giải pháp: Nêu rõ mô hình/giải pháp được áp dụng tại đơn vị hoặc được chuyển giao, nhân rộng phạm vi tại các đơn vị khác (theo minh chứng đính kèm).
- Kết quả của mô hình, hoạt động, giải pháp (Nêu lên được giá trị làm lợi của mô hình hoặc nhân rộng được bao nhiêu mô hình khác; các mô hình, giải pháp đem lại kết quả gì cho công tác đoàn của đơn vị; bao nhiêu đoàn viên thanh niên, các cấp được hưởng lợi từ mô hình, hoạt động, giải pháp...)

3. Các minh chứng đính kèm:
Các đơn vị có thể thực hiện minh chứng đính kèm theo các dạng sau:
- Hình ảnh, bài viết, tin tức quá trình triển khai, kết quả mô hình/giải pháp trên các kênh thông tin.
- Bản tính toán chi tiết về hiệu quả áp dụng, bảng xử lý dữ liệu (nếu có)…
- Các nhận xét, đánh giá của cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, các chuyên gia, của đoàn viên, thanh niên (nếu có).
- Các giải thưởng, Bằng khen, Giấy khen, Giấy Chứng nhận… có liên quan
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