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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 
***
[bookmark: _GoBack]Số: 60-BC/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 7 năm 2018



BÁO CÁO
Công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh năm 2017
--------


	Thực hiện Kế hoạch số 369-KH/TĐTN-BTC ngày 27/02/2017 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội thành phố Hồ Chí Minh năm 2017, qua quá trình triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:
- Trong năm, trên cơ sở triển khai của Ban Thường vụ Thành ủy về xây dựng vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trong cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tại Kế hoạch số 66-KH/TU ngày 19/12/2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và trình Ban Thường vụ Thành ủy cho ý kiến về Đề án vị trí việc làm cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, đồng thời đã cho ý kiến thẩm định về vị trí việc làm của cơ quan chuyên trách Quận, Huyện Đoàn và tương đương và vị trí chuyên trách Đoàn của các đơn vị là Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổng kết, đánh giá kết quả việc thực hiện Chương trình số 05/CTr-ĐTN ngày 13/6/2013 về việc Quy hoạch, đào tạo, bố trí cán bộ Đoàn – Hội – Đội thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017, tầm nhìn đến năm 2022, qua đó, đã xác lập được những mặt được và những mặt còn hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện để làm cơ sở cho việc xác lập các nội dung trong Chương trình quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn – Hội – Đội thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 – 2022 . 

1.1. Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn:
1.1.1. Công tác tạo nguồn, quy hoạch và quản lý cán bộ:
- Đối với công tác tạo nguồn cán bộ: Năm 2017, trên cơ sở kế hoạch công tác cán bộ của các Ban – Văn phòng Thành Đoàn, Thành Đoàn đã tiếp nhận chính thức 10 đồng chí cán bộ trưởng thành từ các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố về công tác tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và 22 cộng tác viên cho các Ban – Văn phòng Thành Đoàn gắn với các đợt hoạt động cao điểm của cơ quan.

- Đối với công tác quy hoạch cán bộ: Nhằm chuẩn bị cho công tác nhân sự của Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai kế hoạch thực hiện công tác quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn giai đoạn 2017 – 2022 và những năm tiếp theo. Kết quả: Đã trình và xin ý kiến Ban Thường vụ Thành ủy phê duyệt quy hoạch chức danh Bí thư Thành Đoàn đối với 02 đồng chí, đề nghị Ban Tổ chức Thành ủy xác nhận quy hoạch chức danh Phó Bí thư Thành Đoàn đối với 10 đồng chí, đồng thời đã phê duyệt quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với 14 đồng chí. Việc rà soát, bổ sung quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ được tiếp tục thực hiện định kỳ hằng năm trong giai đoạn 2018 – 2022.

- Đối với công tác quản lý cán bộ: Trên cơ sở triển khai của Ban Tổ chức Thành ủy, trong năm 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã giới thiệu 25 trường hợp cán bộ tham gia thi tuyển công chức và giới thiệu 03 trường hợp là Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn xét thăng hạng viên chức đơn vị sự nghiệp năm 2017. 

1.1.2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ: 
- Nâng cao trình độ lý luận chính trị: Trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã giới thiệu 11 trường hợp tham gia học tập Cao cấp lý luận chính trị và Cử nhân chính trị; đồng thời phối hợp với Sở Nội vụ và Học viện Cán bộ thành phố tổ chức 06 lớp Trung cấp Lý luận chính trị - hành chính niên khóa 2017 – 2019 cho 324 học viên đến từ các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố tham gia học tập, trong đó có 24 cán bộ khối cơ quan Thành Đoàn. Theo đó, tính đến hết năm 2017, tỷ lệ cán bộ lãnh đạo của các Ban – Văn phòng và các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có trình độ lý luận chính trị đảm bảo theo tiêu chuẩn quy định tại Quyết định 1714-QĐ/TĐTN-BTC ngày 04/7/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn đạt 93.42% (số còn lại hiện đang theo học và đã được giới thiệu học lý luận chính trị theo quy định), tỷ lệ cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn được đào tạo Trung cấp lý luận chính trị hành chính đạt 52.27%.

- Nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: 
+ Việc nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ tiếp tục được quan tâm thực hiện, theo đó, trong năm 2017, đã giới thiệu 46 trường hợp tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn do Trung ương Đoàn và các Ban – Văn phòng Thành ủy, các Sở - Ban – Ngành Thành phố tổ chức; giới thiệu 04 đồng chí thuộc đối tượng 3 và 25 đồng chí thuộc đối tượng 4 tham gia học tập các lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức dành cho cán bộ lãnh đạo, quản lý theo quy định; giới thiệu 04 đồng chí tham gia lớp cập nhật kiến thức quốc phòng – an ninh cho đối tượng 2, đồng thời tổ chức 01 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng – an ninh cho đối tượng 4 với sự tham gia của 38 đồng chí là cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên đang công tác tại khối cơ quan Thành Đoàn. Ngoài ra, trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn tạo điều kiện cho 03 trường hợp là cán bộ cơ quan Thành Đoàn tham gia đào tạo sau đại học. 

+ Trong năm 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tập huấn 03 chuyên đề cho 120 lượt cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn mới nhận nhiệm vụ nhằm giúp cán bộ có cách nhìn tổng thể về Khối Cơ quan Thành Đoàn để nâng cao chất lượng trong quá trình tham mưu, thực hiện nhiệm vụ được giao.

1.1.3. Công tác luân chuyển và bố trí, đề bạt cán bộ: 
Thực hiện công tác cán bộ cơ quan Thành Đoàn, trong năm 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiếp nhận 11 trường hợp về cơ quan chuyên trách Thành Đoàn (trong đó có 05 trường hợp được bổ nhiệm giữ nhiệm vụ lãnh đạo các Ban – Văn phòng và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn), bổ nhiệm mới 16 trường hợp, bổ nhiệm lại 15 trường hợp, điều động 12 cán bộ nhận nhiệm vụ mới (trong đó có 8 trường hợp được điều động trong hệ thống khối cơ quan Thành Đoàn, 01 trường hợp về cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, 03 trường hợp nhận nhiệm vụ ở các đơn vị khác).

1.2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
Trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thực hiện quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đối với 21 chức danh thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý tại các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn (trong đó, có 06 trường hợp bổ nhiệm mới, 15 trường hợp bổ nhiệm lại).

1.3 Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc:
Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn tiếp tục tăng cường công tác phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng trong việc nâng cao chất lượng, đổi mới phương thức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố. Trong năm 2017, đã có 28 lớp đào tạo các chức danh, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho 5050 trường hợp cán bộ Đoàn – Hội – Đội thành phố tham gia. 

2. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc:
2.1. Công tác tạo nguồn và quy hoạch cán bộ:
- Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, có 20/84 đơn vị; các đơn vị còn lại là Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã lồng ghép nội dung công tác cán bộ vào chương trình công tác năm của đơn vị nhằm tạo cơ sở cho việc triển khai thực hiện. Một số quận, huyện Đoàn, tiếp tục duy trì được việc tham mưu với cấp ủy thực hiện việc tăng cường định suất thứ 3 tại các phường – xã – thị trấn và một số Đoàn trường đã tham mưu được cơ chế cộng tác viên nhằm tạo nguồn cán bộ chủ chốt, cán bộ chuyên trách của Đoàn trường.  

	- Trên cơ sở hướng dẫn số 70-HD/TĐTN-BTC ngày 05/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện công tác quy hoạch và công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ Đoàn, cán bộ lãnh đạo, quản lý của các cơ sở Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn giai đoạn 2013 - 2017 và những năm tiếp theo, có 71/120 cơ sở Đoàn trực thuộc đã thực hiện quy hoạch, rà soát bổ sung quy hoạch (trong đó, có 42/120 đơn vị đã được cấp ủy phê duyệt). Công tác tạo nguồn cán bộ có chất lượng nhằm phục vụ công tác nhân sự đại hội Đoàn tại địa phương, đơn vị được quan tâm. 

2.2. Công tác đào tạo, tập huấn cán bộ:
- Trong năm, các cơ sở Đoàn đã tham mưu cấp ủy tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội tham gia các khóa đào tạo do Ban Thường vụ Thành Đoàn và Trường Đoàn Lý Tự Trọng triển khai tổ chức. Theo đó, đã có 113 đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư các cơ sở Đoàn trực thuộc mới nhận nhiệm vụ được tập huấn, bồi dưỡng các nghiệp vụ, kỹ năng cần thiết của Thường trực Đoàn, có 53 trường hợp được tham gia đào tạo lớp cán bộ nguồn, 98 trường hợp được giới thiệu tham gia lớp công tác dân vận, 60 trường hợp được giới thiệu tham gia lớp trung cấp thanh vận, 133 trường hợp được giới thiệu đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội. Ngoài ra, gắn với thực tiễn tại từng địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn còn chủ động tổ chức 354 lớp bồi dưỡng các chuyên đề gắn với nghiệp vụ công tác tổ chức, công tác kiểm tra – giám sát, công tác văn phòng,….cho 18.379 lượt cán bộ Đoàn các cấp trực thuộc đơn vị. Mặt khác, các đơn vị còn chủ động giới thiệu cán bộ Đoàn chủ chốt tham gia các khóa đào tạo lý luận chính trị (bao gồm Cao cấp, Cử nhân, Trung cấp) do cấp ủy tại địa phương, đơn vị triển khai.

2.3. Công tác luân chuyển, bố trí, đề bạt cán bộ
- Gắn với công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, đặc biệt gắn với Đại hội Đoàn các cấp, trong năm 2017, đã có 131 cán bộ Đoàn cấp huyện và tuyên đương, 317 cán bộ Đoàn cấp cơ sở được luân chuyển (trong đó có 188 trường hợp được luân chuyển sang các cơ quan của Đảng, 118 trường hợp được luân chuyển sang cơ quan chính quyền, 57 trường hợp được luân chuyển sang cơ quan đoàn thể, 85 trường hợp luân chuyển sang các lĩnh vực khác).

- Việc luân chuyển, điều động cán bộ Đoàn được các đơn vị tiếp tục quan tâm thực hiện thông qua việc tăng cường điều động cán bộ cơ quan chuyên trách về cơ sở hoặc ngược lại. Trong năm, đã có 39 trường hợp cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương về cấp cơ sở và 48 trường hợp cấp xã điều động về cấp huyện.

3. Đối với Trường Đoàn Lý Tự Trọng:
- Ban Giám hiệu Trường Đoàn kiên trì đeo bám, đảm bảo tốt công tác phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn trong công tác tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn trong năm được Ban Thường vụ Thành Đoàn thống nhất.

- Quan tâm đầu tư thực hiện các giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng giảng dạy thông qua việc đa dạng hóa phương thức đào tạo (liên kết tổ chức tại cơ sở, tập huấn theo chuyên đề…) và phương pháp đào tạo (tăng tính tương tác giữa báo cáo viên và học viên, tăng tính thực hành…). Đồng thời, đảm bảo cập nhật mới nội dung giáo án và tăng cường tuyển dụng, bổ sung giáo viên có chuyên môn phục vụ tại Trường.



II. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ CHUNG:
	1. Mặt được:
- Công tác cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố tiếp tục nhận được sự quan tâm của cấp ủy các cấp, trong đó, nhân dịp Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022, nhiều cán bộ Đoàn sau quá trình rèn luyện đã được luân chuyển, bố trí nhận nhiệm vụ khác. 

- Việc đào tạo lý luận chính trị tiếp tục được kiên trì thực hiện; việc đào tạo, bồi dưỡng các chuyên đề, kỹ năng nghiệp vụ và kỹ năng lãnh đạo quản lý tiếp tục được chú trọng thực hiện với nhiều hình thức mới, từng bước đáp ứng yêu cầu công tác trong tình hình mới.

- Việc kiện toàn và chuẩn bị nhân sự chủ chốt tại cơ quan Thành Đoàn, đặc biệt là trước thềm Đại hội Đoàn thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 đảm bảo theo quy định, có sự tập trung đầu tư, qua đó tạo điều kiện cho hoạt động cũng như tạo nguồn cán bộ kế thừa. Việc điều động, luân chuyển cán bộ trong khối cơ quan Thành Đoàn tiếp tục được thực hiện một cách đồng bộ, tập trung.

2. Hạn chế:
- Nhiều đơn vị không xây dựng kế hoạch hoặc không xác lập hệ thống giải pháp nhằm thực hiện công tác cán bộ trong năm dẫn đến việc bị động trong triển khai các nội dung liên quan đến công tác cán bộ.

- Công tác tạo nguồn cán bộ gặp một số khó khăn nhất định. Một số cơ sở Đoàn chưa dành sự quan tâm đúng mức cho công tác này. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn tại một số đơn vị chưa thực sự được đổi mới, còn rập khuôn, chưa đáp ứng được với yêu cầu hiện nay.

- Thiếu tính quyết liệt trong việc đeo bám và đề ra giải pháp để triển khai các nội dung được xác lập trong kế hoạch, dẫn đến một số nội dung chưa hoàn thành và không đạt theo yêu cầu. 
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