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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 6 năm 2018



BÁO CÁO
Sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2018 
-----------------

Căn cứ Chương trình số 02-CTr/TĐTN-UBKT ngày 12/02/2018 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2018 và tình hình thực hiện nhiệm vụ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2018, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ	
1. Tham mưu cho Ban Chấp hành Thành Đoàn kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
1.1. Cấp Thành:
Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra trong quá trình theo dõi, chỉ đạo hoạt động của cơ sở Đoàn được phân công phụ trách, tập trung vào các nội dung: Việc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 và Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (sửa đổi, bổ sung); công tác xây dựng và triển khai chương trình, kế hoạch tổ chức hoạt động theo chủ đề năm 2018.
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiếp tục tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn việc kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2017 – 2018 (thành lập 07 Đoàn công tác, kiểm tra 55 cơ sở Đoàn khu vực trường học và 11 cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động có các trường Đại học, Cao đẳng); công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018 (thành lập 04 Đoàn công tác, kiểm tra 24 quận – huyện); kết hợp làm việc, trao đổi kết quả chỉ đạo, tổ chức thực hiện hoạt động tại các cơ sở Đoàn khu vực trường học trực thuộc các quận – huyện.
1.2. Cấp cơ sở:
Căn cứ nội dung chỉ đạo trong chương trình công tác của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn đã chủ động xác lập các chuyên đề kiểm tra gắn với tình hình, đặc thù của đơn vị như: Quận Đoàn 2 kiểm tra chuyên đề “Việc thực hiện phong trào 3 trách nhiệm”; Huyện Đoàn Hóc Môn kiểm tra chuyên đề “Việc thực hiện quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đoàn cơ sở”; Đoàn Khối Doanh nghiệp Thương mại Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh kiểm tra chuyên đề “Việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần X”; Đoàn Tổng Công ty Công nghiệp – In – Bao bì Liksin kiểm tra chuyên đề “Công tác bồi dưỡng và giới thiệu Đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét, kết nạp”; Đoàn Học viện Cán bộ Thành phố kiểm tra chuyên đề “Công tác tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3,4/2018”…
2. Kiểm tra cán bộ (kể cả Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp), đoàn viên và tổ chức Đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết của Đoàn: Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn không phát hiện trường hợp cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn cấp dưới có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết của Đoàn.
3. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới: 
- Thông qua giao ban hàng quý, cũng như các nội dung làm việc định kỳ với cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thường xuyên kiểm tra, đánh giá và kịp thời góp ý, hướng dẫn cơ sở Đoàn trong việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới. Cụ thể là việc thực hiện phương châm, phương hướng, nguyên tắc, thủ tục và thẩm quyền thi hành kỷ luật của các cấp bộ Đoàn trực thuộc.
- Phát huy vai trò của từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong việc kiểm tra, giám sát cơ sở Đoàn, thông qua việc phân công nhiệm vụ từng đồng chí Ủy viên phụ trách và tham dự các đợt kiểm tra chuyên đề tại cơ sở Đoàn, cũng như tăng cường việc định hướng, góp ý nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương.
4. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc:
Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiếp trục triển khai phương thức thu – chi đoàn phí; qua đó Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Thông báo số 249-TB/TĐTN-BKT ngày 02/5/2018 về việc trích nộp đoàn phí năm 2018. Trong đó, hướng dẫn cụ thể cách tính đoàn phí, thời gian áp dụng tính và thời hạn trích nộp nhằm tạo thuận lợi và sự chủ động cho cơ sở Đoàn trong việc thu chi và trích nộp đoàn phí đúng quy định.
5. Giám sát Ban Chấp hành, cán bộ Đoàn cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn:
5.1. Cấp Thành:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn duy trì chế độ giám sát Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn và cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; tập trung vào một số nội dung cụ thể như: Việc chấp hành Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chủ trương, nghị quyết của Trung ương và Thành Đoàn; quá trình triển khai thực hiện các đề án, chương trình giai đoạn 2017 – 2022 theo Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X; công tác cán bộ Đoàn các cấp theo Quy chế cán bộ Đoàn Thành phố do Ban Thường vụ Thành ủy ban hành tại Quyết định số 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2017 và các quy định về phân cấp quản lý cán bộ; chế độ đi công tác cơ sở theo hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Bên cạnh đó, vai trò của từng đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng được phát huy thông qua việc giám sát tình hình hoạt động của các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách.
Đối với các nội dung giám sát theo chuyên đề, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn thành lập 3 đoàn giám sát cấp thành để tiến hành giám sát chuyên đề “Công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chính trị trong năm 2018” đối với 16 cơ sở Đoàn thuộc khu vực quận – huyện, công nhân lao động, trường học và lực lượng vũ trang.
5.2. Cấp cơ sở:
Ủy ban Kiểm tra, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở Đoàn đã tham mưu Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp xác lập nhiều nội dung nhằm tăng cường hiệu quả công tác giám sát, cụ thể như thông qua việc phân công từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành phụ trách từng cơ sở Đoàn và gắn kết quả hoạt động của đơn vị với đánh giá lao động của từng đồng chí, hoặc tăng cường và xác lập các tiêu chí đi cơ sở dành cho cán bộ chuyên trách, hoặc thông qua các buổi họp và đi cơ sở để nắm bắt tình hình cơ sở phụ trách… 
Nhìn chung, công tác giám sát Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp, cán bộ Đoàn và tổ chức Đoàn cấp dưới tại các cơ sở Đoàn được tổ chức với nhiều phương thức đa dạng, đảm bảo theo quy định như: Quận Đoàn 7 giám sát chuyên đề “Công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chính trị”, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố giám sát chuyên đề “Việc phát huy sáng kiến, cải tiến trong đoàn viên, thanh niên”, Đoàn Trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh giám sát chuyên đề “Việc thực hiện phong cách sinh viên Luật”...
6. Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cơ quan lãnh đạo của Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên; tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp về việc thi hành kỷ luật của Đoàn:
6.1. Cấp Thành: 
- Tiếp nhận và giải quyết đơn thư: Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn không nhận được đơn thư khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân.
- Công tác thi hành kỷ luật: Không có.
6.2. Cấp cơ sở:
- Tiếp nhận và giải quyết đơn thư: Thông qua quá trình theo dõi hoạt động và tổng hợp nội dung báo cáo định kỳ của cơ sở, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn không ghi nhận trường hợp cơ sở Đoàn có tiếp nhận và giải quyết đơn thư.
- Công tác thi hành kỷ luật: 02 trường hợp cán bộ Đoàn bị kỷ luật bằng hình thức “Khiển trách”.
7. Tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp trong công tác giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền:
7.1. Cấp Thành: 
Căn cứ kết quả giám sát việc thực hiện Kế hoạch số 1890/KH-UBND ngày 24/6/2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2016 – 2020 tại Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố, Ủy ban nhân dân quận Tân Bình, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn gửi báo cáo sau giám sát cho 02 đơn vị được giám sát và các cơ quan có liên quan; đồng thời đeo bám việc giải quyết của các cơ quan nhà nước đối với các đề xuất, kiến nghị của tổ chức Đoàn. Tiếp đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn cũng tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức giám sát việc thực hiện Thông báo kết luận số 2236-TB/TU ngày 24/6/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức bộ máy, biên chế, kinh phí hoạt động của Nhà thiếu nhi quận, huyện đối với Quận ủy Quận 6, Quận ủy Quận 7 và Huyện ủy Cần Giờ; dự kiến hoàn thành trong tháng 9/2018.
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn cử nhân sự tham gia Đoàn giám sát công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, nhóm trẻ gia đình trên địa bàn Thành phố do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố chủ trì.
7.2. Cấp cơ sở:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiếp tục hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện nghiêm túc Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT ngày 05/01/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. 
Việc thực hiện tại một số cơ sở Đoàn có chuyển biến tích cực, thể hiện sự chủ động của các cấp bộ Đoàn trong xác lập, tổ chức thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội, tiêu biểu như: Quận Đoàn 8 giám sát “Tình hình tiếp nhận và giải quyết hồ sơ đăng ký khai sinh, bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi”, Quận Đoàn 12 giám sát “Việc thực hiện đào tạo nghề và giải quyết việc làm đối với lao động nông thôn”, Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông vận tải Sài Gòn – TNHH MTV giám sát “Việc thực hiện chỉ đạo của Đảng ủy Tổng Công ty đối với cán bộ thuộc diện quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý dưới 40 tuổi tham gia Câu lạc bộ Các nhà quản lý SAMCO”.
8. Củng cố tổ chức bộ máy và xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát:
8.1. Tình hình tổ chức và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra các cấp:
Bộ máy Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn (gồm 1 Chủ nhiệm, 2 Phó Chủ nhiệm và 8 Ủy viên) duy trì nề nếp chế độ hội họp và thực hiện nhiệm vụ theo đúng quy định. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức 3 kỳ họp để thảo luận Quy chế tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn nhiệm kỳ X (2017 – 2022), Chương trình công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ X (2017 – 2022) và năm 2018, Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm 2018, kết hợp với sinh hoạt chuyên đề “Công tác thanh tra của chính quyền”.
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra tại 07 đơn vị, qua đó đã chuẩn y việc bổ sung 02 Chủ nhiệm, 02 Phó Chủ nhiệm và 03 Ủy viên Ủy ban Kiểm tra. Hiện nay, có 80/84 cơ sở Đoàn cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương có bộ máy Ủy ban Kiểm tra (04 đơn vị chưa đảm bảo gồm Đoàn Trường Đại học Hùng Vương, Đoàn Trường Đại học Quốc tế Hồng Bàng, Đoàn Khối Bộ Văn hóa, Thể và Du lịch, Đoàn Sở Y tế). 
Cơ chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương, đồng chí phụ trách công tác kiểm tra tại các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn được thực hiện theo đúng quy định của Điều lệ Đoàn và Quy chế làm việc. Các cơ sở Đoàn cũng đảm bảo việc kiện toàn, phân công nhân sự phụ trách công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo cơ cấu theo Hướng dẫn số 85-HD/TĐTN-UBKT ngày 26/2/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác nhân sự Ủy ban Kiểm tra và cán bộ phụ trách công tác kiểm tra tại các cơ sở Đoàn. 
8.2. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn về nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn: 
Căn cứ Hướng dẫn số 07-HD/UBKT ngày 19/01/2018 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát năm 2018 và trên cơ sở thực hiện Chương trình số 03-CTr/TĐTN-VP ngày 01/02/2018 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2018, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình số 02-CTr/TĐTN-UBKT ngày 12/02/2018 về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2018, đồng thời ban hành Công văn số 01-CV/UBKT ngày 27/12/2017 về việc hướng dẫn một số nội dung đối với công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2018 nhằm định hướng và tạo sự thống nhất đối với các cơ sở Đoàn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát.
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiếp tục tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn duy trì thực hiện phương thức giao ban chuyên đề hàng quý. Riêng trong quý II/2018 đã tổ chức giao ban chuyên đề về công tác quản lý tài chính và thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn; qua đó giúp các đơn vị hiểu và thực hiện tốt nội dung này trong thời gian tới.
Tại cơ sở Đoàn, việc trang bị nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được đa số đơn vị quan tâm, có đơn vị tổ chức tập huấn riêng hoặc lồng ghép vào các đợt tập huấn chung, nhưng cơ bản các chuyên đề tập huấn đều gắn với tính đối tượng và đặc thù đơn vị. Trong 6 tháng đầu năm 2018, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 38 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho 2.019 cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát.
II. HIỆU QUẢ THAM MƯU SAU KIỂM TRA, GIÁM SÁT
1. Cấp Thành: 
Thông qua công tác kiểm tra, giám sát, cấp Thành đã ghi nhận được 17 mô hình và 157 giải pháp trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học thuộc các mảng công tác giáo dục, hoạt động phong trào và xây dựng Đoàn; đồng thời tuyên dương 04 công trình thanh niên tiêu biểu năm học 2017 – 2018. Đây là những mô hình, giải pháp và công trình đạt hiệu quả cao và đang được giới thiệu, nhân rộng trong hệ thống Đoàn Thành phố; qua đó góp phần nâng cao chất lượng phong trào tại cơ sở trong thời gian tới.
Mặt khác, từ kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát tại các cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã kịp thời phát hiện và tham mưu, đề xuất với Ban Thường vụ Thành Đoàn sửa đổi, ban hành Hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên nhằm tạo sự thống nhất, hợp lý trong quá trình lãnh chỉ đạo việc triển khai và tổ chức thực hiện công trình thanh niên tại các cấp bộ Đoàn.
Trong quá trình tổ chức giám sát chuyên đề “Công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chính trị trong năm 2018” đối với khu vực trường học và khu vực công nhân lao động, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã kịp thời góp ý, hướng dẫn các cơ sở Đoàn chủ động khắc phục các hạn chế, khó khăn đối với việc tổ chức sinh hoạt tại đơn vị theo hướng thực chất và phát huy tốt hơn vai trò của đoàn viên. Trong tháng 9 và 10/2018, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn sẽ tiếp tục giám sát nội dung trên đối với khu vực quận - huyện, lực lượng vũ trang nhằm tham mưu, phục vụ công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chính trị; cũng như chủ động định hướng, tháo gỡ khó khăn cho cơ sở Đoàn trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Cấp cơ sở: Qua công tác kiểm tra, giám sát, các cấp bộ Đoàn đã chủ động tham mưu, đề xuất cấp ủy tạo điều kiện về cơ chế cho hoạt động Đoàn, cũng như kịp thời định hướng và tăng cường tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn đối những các vấn đề khó, còn hạn chế, lúng túng tại cơ sở.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN HỆ THỐNG CHỈ TIÊU
	STT
	Chỉ tiêu
	Kết quả
	Tỷ lệ

	1
	100% Ủy ban Kiểm tra quận – huyện Đoàn và tương đương đảm bảo việc xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2018 theo hướng dẫn của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn; đồng thời 100% Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cụ thể hóa các nội dung công tác kiểm tra, giám sát vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2018
	- Khu vực quận, huyện và lực lượng vũ trang: 26/28
- Khu vực công nhân lao động: 34/35
- Khu vực Trường học: 0/56 (do bắt đầu áp dụng từ năm học 2018 – 2019)
	50,42%

	2
	Cấp Thành hoàn thành 100% các nội dung chuyên đề kiểm tra, giám sát đã xác lập
	Đang thực hiện 01 chuyên đề giám sát, chuẩn bị thực hiện 3 chuyên đề kiểm tra
	25%

	3
	100% quận – huyện Đoàn và tương đương hoàn thành ít nhất 02 chuyên đề kiểm tra và 01 chuyên đề giám sát; 100% Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn hoàn thành ít nhất 01 chuyên đề kiểm tra và 01 chuyên đề giám sát
	(Số liệu sẽ được tổng kết vào cuối năm 2018)

	4
	90% Đoàn cơ sở được kiểm tra hoặc giám sát chuyên đề ít nhất 01 lần/năm


75% chi đoàn được kiểm tra hoặc giám sát chuyên đề ít nhất 01 lần/năm
	816/1.639 Đoàn cơ sở được kiểm tra, giám sát chuyên đề

3.458/5.745 chi đoàn được kiểm tra, giám sát chuyên đề
	53,32%



80,25%

	5
	100% cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ ít nhất 01 lần/năm
	5.478/7.843 cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ
	69,85%




IV. ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đúng theo tiến độ chương trình công tác năm đề ra, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo đột xuất của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành Đoàn.
Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn từng bước được đổi mới thông qua việc tăng cường chỉ đạo, định hướng hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với Ủy ban Kiểm tra cơ sở gắn với tập trung nâng cao chất lượng tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát; đổi mới phương pháp kiểm tra, giám sát theo hướng chú trọng thực chất, tăng cường việc đi cơ sở; qua đó phát huy tính chủ động của cơ sở trong tham gia thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại đơn vị.
Nhìn chung, đa số Ủy ban Kiểm tra các Quận – Huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã có sự chủ động trong tham mưu với Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp trong việc xác lập các nội dung kiểm tra theo đúng chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn. 
2. Hạn chế:
Một số cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát chuyên đề nhưng chưa đảm bảo, chưa đáp ứng yêu cầu về nội dung, đối tượng và thành phần kiểm tra, giám sát... Chất lượng báo cáo sau kiểm tra và phương thức rút kinh nghiệm, khắc phục hạn chế sau kiểm tra, giám sát tại một số đơn vị chưa thực sự hiệu quả. 
Bên cạnh đó, công tác giám sát, phản biện xã hội theo Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT ngày 05/01/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền tại các cơ sở Đoàn còn tồn tại nhiều khó khăn, thiếu sự đeo bám, đặc biệt là khu vực trường học và công nhân lao động.
Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo công tác kiểm tra, giám sát tại nhiều cơ sở Đoàn chưa đảm bảo đúng tiến độ và nội dung theo yêu cầu, nhất là đối với khu vực trường học.
3. Phương hướng trong thời gian tới:
3.1. Cấp Thành:
Tiếp tục đầu tư về nội dung và phương thức thực hiện các chuyên đề kiểm tra, giám sát theo chương trình công tác năm 2018; đảm bảo tiến độ và chất lượng xử lý các vụ việc liên quan đến đơn thư và thi hành kỷ luật theo đúng quy định; tham mưu việc triển khai Quy định số 1374-QĐ/TU ngày 01/12/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy về quy trình giải quyết thông tin phản ánh liên quan các tập thể, cá nhân suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Duy trì việc giao ban hàng quý nhằm kịp thời trang bị kiến thức, nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho đội ngũ cán bộ Đoàn; tập trung xây dựng “Sổ tay nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát” và chuẩn bị tổ chức tốt lớp tập huấn cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát năm 2018. 
Tiếp tục rà soát, đôn đốc nhắc nhở Ủy ban Kiểm tra Quận Huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra giám sát của Đoàn tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn; đẩy nhanh tiến độ tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch năm đã được xác lập, có hình thức tổ chức sơ kết 6 tháng đối với công tác kiểm tra, giám sát tại các đơn vị. 
Duy trì phương thức tổ chức sinh hoạt của Ủy Ban Kiểm tra Thành Đoàn thông qua các buổi tập huấn chuyên đề, qua đó phát huy tốt hơn vai trò của Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong việc tham gia hỗ trợ, định hướng hoạt động cho cơ sở, đồng thời đóng góp có hiệu quả cho hoạt động kiểm tra, giám sát của cấp Thành trong thời gian tới. 
(Kèm theo Lịch hoạt động 6 tháng cuối năm 2018 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn)
2. Cấp cơ sở:
Tập trung thực hiện tốt các chuyên đề kiểm tra, giám sát đã xác lập trong chương trình công tác năm 2018. Trong đó chú trọng việc đổi mới phương pháp kiểm tra, giám sát theo hướng tăng cường khảo sát, tham dự hoạt động trực tiếp tại cơ sở; cũng như đánh giá thực chất hiệu quả sau kiểm tra, giám sát.
Điều hành và tổ chức hoạt động của Ủy ban Kiểm tra đảm bảo theo quy chế làm việc và chương trình công tác. Qua đó phát huy tốt nhất hiệu quả của các đồng chí tham gia Ủy ban Kiểm tra tại các đơn vị, góp phần nâng cao hiệu quả tham mưu của Ủy ban Kiểm tra đối với Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp.
Thường xuyên rà soát, kịp thời kiện toàn đội ngũ cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát từ cấp huyện đến các cơ sở Đoàn trực thuộc, trong đó lưu ý việc lựa chọn nhân sự phụ trách công tác kiểm tra, giám sát phải phù hợp với yêu cầu công tác.
Tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại các cơ sở Đoàn trực thuộc, đảm bảo chất lượng và số lượng cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát theo cơ cấu; tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên đề cho đội ngũ phụ trách công tác kiểm tra tại đơn vị nhằm nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng thực hiện nhiệm vụ.

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2018 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: UBKT, VP, Ban Thanh niên công nhân và Đô thị, Ban Thanh niên Trường học;
- Thành ủy: Ủy ban Kiểm tra, Ban Nội chính, Ban Dân vận;
- Đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn; 
- Đ/c Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Các đơn vị SN-DN trực thuộc Thành Đoàn;
- Quận, Huyện Đoàn và tương đương, 
Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu: BKT.
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LỊCH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
(Kèm theo Báo cáo số 01-BC/UBKT ngày 20/6/2018 
của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn)
-----------------

	TT
	Nội dung
	Thời gian triển khai
	Thời gian 
thực hiện

	1. 
	Giao ban quý III/2018: Chuyên đề “Xử lý một số tình huống thực tế trong công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đoàn”
	Tháng 7/2018
	Tháng 7/2018

	2. 
	Tham mưu giám sát theo Quyết định số 217-QĐ/TW đối với việc triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 2236-TB/TU ngày 24/6/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức bộ máy, biên chế, kinh phí hoạt động của Nhà thiếu nhi Quận, huyện
	Tháng 7/2018
	Tháng 9/2018

	3. 
	Tham mưu Quy định về công tác quản lý Đoàn phí và các nguồn quỹ khác của Đoàn
	Tháng 7/2018
	Cả nhiệm kỳ

	4. 
	Tổ chức kiểm tra chuyên đề việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 – 2030”
	Tháng 7/2018
	Tháng 8 - 9/2018

	5. 
	Tham mưu kiểm tra chuyên đề công tác bồi dưỡng và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp
	Tháng 8/2018
	Tháng 9/2018

	6. 
	Tham mưu kiểm tra chuyên đề công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các cơ sở Đoàn trực thuộc
	Tháng 9/2018
	Tháng 10/2018

	7. 
	Tiếp tục giám sát chuyên đề “Công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, sinh hoạt chính trị trong năm 2018” đối với khu vực quận – huyện và lực lượng vũ trang
	Đã triển khai
	Tháng 9 - 10/2018

	8. 
	Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát 
	Tháng 10/2018
	Tháng 11/2018

	9. 
	Hội nghị Tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2018
	Tháng 11/2018
	Tháng 12/2018

	10. 
	Sinh hoạt chuyên đề Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn - lần 2 năm 2018
	Tháng 12/2018
	Tháng 12/2018
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