5

	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 600-TB/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 12 năm 2018




THÔNG BÁO 
V/v thực hiện công tác khen thưởng tổng kết công tác Đoàn 
và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018
---------

Căn cứ Quyết định số 109-QĐ/TWĐTN-VP ngày 15/8/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc ban hành Quy chế Thi đua, Khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017 – 2022;
	Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm Quyết định số 1452-QĐ/TĐTN-VP ngày 10/12/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn;
Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến các cơ sở Đoàn việc thực hiện công tác khen thưởng tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, cụ thể như sau: 

I. ĐỐI VỚI KHEN THƯỞNG PHỤC VỤ HỘI NGHỊ TỔNG KẾT CẤP THÀNH PHỐ:
1. Đối với khen thưởng cấp Trung ương
Trên cơ sở kết quả đánh giá, xếp loại thi đua các cơ sở Đoàn năm 2018, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ đề xuất khen thưởng cho các tập thể Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn theo quy định chung.

2. Đối với Bằng khen Thành Đoàn: 
Được trao tặng cho các trường hợp sau:
- Đồng chí Bí thư quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đạt danh hiệu xuất sắc, xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua. Đối với đơn vị có thay đổi nhân sự Bí thư trong năm thì tùy theo tình hình đơn vị giới thiệu nhân sự phù hợp.
- Tập thể đạt danh hiệu tiên tiến trong công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi thành phố năm 2018.

II. ĐỐI VỚI KHEN THƯỞNG PHỤC VỤ HỘI NGHỊ TỔNG KẾT TẠI QUẬN, HUYỆN ĐOÀN VÀ TƯƠNG ĐƯƠNG, ĐOÀN CƠ SỞ TRỰC THUỘC THÀNH ĐOÀN:
Trên cơ sở đánh giá chất lượng và xếp hạng thi đua năm 2018, Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đề xuất khen thưởng cho các tập thể, cá nhân đã hoàn thành xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong năm 2018 tại đơn vị, theo quy định cụ thể như sau: 

1. Hình thức, tiêu chuẩn khen thưởng: 
1.1. Cờ thi đua đơn vị xuất sắc của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn:
Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ đề xuất Trung ương Đoàn xem xét tặng Cờ thi đua đơn vị xuất sắc cho Đoàn cấp cơ sở có 03 năm liên tục (2016, 2017, 2018) được Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đánh giá xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua và trong thời gian đó ít nhất 01 lần được Ban Chấp hành Thành Đoàn tặng bằng khen.

1.2. Bằng khen Trung ương Đoàn: 
- Đối với tập thể: Tập thể Đoàn cấp cơ sở liên tục xuất sắc 3 năm liền (2016, 2017, 2018) và đã được trao tặng Bằng khen Thành Đoàn trong 02 năm liên tục (2017, 2018). Đối với tập thể đã nhận Bằng khen Trung ương Đoàn vào năm 2016 hoặc 2017 thì không được xem xét tiếp trong năm 2018. 
- Đối với cá nhân: Cá nhân có thành tích xuất sắc, đóng góp tích cực, hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm đã được Ban Chấp hành Thành Đoàn tặng Bằng khen trong 02 năm liên tục (2017, 2018). Đối với cá nhân đã nhận Bằng khen Trung ương Đoàn vào năm 2017 thì không được xem xét tiếp trong năm 2018.

1.3. Cờ thi đua đơn vị xuất sắc của Ban Chấp hành Thành Đoàn:
Ban Chấp hành Thành Đoàn xem xét trao tặng Cờ thi đua đơn vị xuất sắc cho Đoàn cấp cơ sở đã được Quận - Huyện Đoàn và tương đương công nhận là đơn vị xuất sắc trong 03 năm (2016, 2017, 2018). Đối với tập thể đã được nhận cờ xuất sắc 03 năm trong các năm 2016 hoặc 2017 thì không được đề xuất tặng Cờ thưởng của Ban Chấp hành Thành Đoàn năm 2018.

1.4. Bằng khen Thành Đoàn:
- Đối với cá nhân: Cá nhân có thành tích xuất sắc, đóng góp tích cực, hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm đã được Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tặng Giấy khen trong 02 năm liên tục (2017, 2018).
- Đối với tập thể:	 Tập thể Đoàn cấp cơ sở, Chi đoàn bộ phận được chọn trong số các tập thể đạt danh hiệu xuất sắc, vững mạnh trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đơn vị 02 năm liên tục (2017, 2018).

* Lưu ý: 
- Đối với hình thức khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn và Bằng khen Thành Đoàn trong tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, mỗi tập thể, cá nhân chỉ được đề xuất một trong hai hình thức khen thưởng.
- Bằng khen của Thành Đoàn hoặc Giấy khen của Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn làm cơ sở để xét khen thưởng theo quy định tại mục II.1 là các hình thức khen thưởng mà tập thể, cá nhân đã được nhận (Ví dụ: Khen thưởng tổng kết năm, khen thưởng trong các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè, khen thưởng chuyên đề…). 

1.5. Hình thức, đối tượng, tiêu chuẩn khen thưởng do Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn khen, gồm:
- Cờ thưởng: Trao cho tập thể Đoàn cấp cơ sở trực thuộc Quận, Huyện Đoàn và tương đương xếp loại xuất sắc, vững mạnh.
- Giấy khen: Trao cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. Đối tượng, tiêu chuẩn được tặng giấy khen do Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn quy định.

2. Số lượng đề xuất khen thưởng:
2.1. Đối với đơn vị xếp loại xuất sắc:
2.1.1. Quận, Huyện Đoàn và tương đương:
- Bằng khen Trung ương Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 20% trên tổng số Đoàn cấp cơ sở trực thuộc.
- Bằng khen Thành Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 30% trên tổng số Đoàn cấp cơ sở trực thuộc.
2.1.2. Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Bằng khen Trung ương Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 15% trên tổng số chi đoàn trực thuộc.
- Bằng khen Thành Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 25% trên tổng số chi đoàn trực thuộc.

2.2. Đối với đơn vị xếp loại tiên tiến:
2.1.1. Quận, Huyện Đoàn và tương đương:
- Bằng khen Trung ương Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 15% trên tổng số Đoàn cấp cơ sở trực thuộc.
- Bằng khen Thành Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 25% trên tổng số Đoàn cấp cơ sở trực thuộc.
2.1.2. Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Bằng khen Trung ương Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 10% trên tổng số chi đoàn trực thuộc.
- Bằng khen Thành Đoàn: Đề xuất số lượng Bằng khen đối với tập thể và cá nhân tối đa 20% trên tổng số chi đoàn trực thuộc.
 
* Lưu ý: Đối với các đơn vị đặc thù về tổ chức bộ máy (dưới 10 cơ sở Đoàn trực thuộc nhưng số lượng chi đoàn, đoàn viên nhiều) thì Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ xem xét cụ thể từng trường hợp.

3. Hồ sơ, thủ tục khen thưởng:
3.1. Khen thưởng tại Hội nghị tổng kết cấp Thành phố: 
3.1.1. Cách thức nộp hồ sơ:
- Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn gửi báo cáo thành tích, bảng tổng hợp tóm tắt thành tích của đơn vị, cá nhân đồng chí Bí thư (hoặc nhân sự được giới thiệu thay thế) qua hộp thư điện tử thiduakhenthuongdtn@gmail.com và về Văn phòng Thành Đoàn để tổng hợp chậm nhất ngày 10/12/2018 (thứ Hai).
- Phân công phụ trách: Đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Huyên - Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn (Điện thoại: 0979.446.353).

3.1.2. Hồ sơ đề xuất khen thưởng bao gồm:
+ Bảng tổng hợp tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân.
+ Báo cáo thành tích của tập thể có xác nhận của cấp ủy. Số lượng: 03 bản/trường hợp.
(Các biểu mẫu tải tại trang thông tin điện tử Thành Đoàn đính kèm thông báo này).

3.2. Khen thưởng phục vụ Hội nghị tổng kết cấp cơ sở: 
3.2.1. Cách thức nộp hồ sơ:
- Các cơ sở Đoàn triển khai cho các tập thể, cá nhân được đề xuất khen thưởng thực hiện báo cáo thành tích qua trang thông tin điện tử tuyenduongtphcm.vn/khenthuong. Văn phòng Thành Đoàn sẽ phối hợp với các Ban Thành Đoàn phụ trách cơ sở để thẩm định và phản hồi thông tin.
- Trên cơ sở ý kiến của Văn phòng Thành Đoàn và các Ban Thành Đoàn, cơ sở Đoàn hoàn chỉnh hồ sơ và gửi về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất 17g00 ngày 25/12/2018 (thứ Ba). 
- Phân công phụ trách: Đồng chí Nguyễn Thị Thúy Hằng, Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn (Điện thoại: 0903.861.331).

3.2.2. Hồ sơ đề xuất khen thưởng bao gồm:
- Hồ sơ nhập trực tuyến: 
+ Biên bản họp xét khen thưởng.
+ Tóm tắt thành tích của từng cá nhân, tập thể được đề nghị khen thưởng.

- Hồ sơ gửi về Thành Đoàn:
+ Công văn đề nghị khen thưởng có xác nhận của cấp ủy đơn vị (theo Mẫu).
+ Báo cáo thành tích của từng cá nhân (có ý kiến xác nhận của cấp bộ Đoàn nơi đang công tác), tập thể (có ý kiến xác nhận của cấp ủy Đảng cùng cấp) đối với đề xuất khen thưởng cấp Trung ương Đoàn. Số lượng: 03 bản/trường hợp.
+ Quyết định khen thưởng (tặng cờ thi đua, bằng khen, giấy khen) của Ban Chấp hành Thành Đoàn hoặc Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đối với đề xuất khen thưởng cấp Trung ương Đoàn. Số lượng: 03 bản/trường hợp.
(Các biểu mẫu tải trên trang thông tin điện tử của Thành Đoàn).

4. Quy trình thẩm định hồ sơ khen thưởng: (đính kèm văn bản)

5. Lưu ý:
- Đối với các đơn vị tổ chức Hội nghị tổng kết trước ngày 31/12/2018 thì phải nộp hồ sơ đề xuất khen thưởng trước 07 ngày (làm việc) tổ chức Hội nghị và Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ ưu tiên giải quyết nội dung khen thưởng của Thành Đoàn, còn nội dung khen thưởng cấp Trung ương Đoàn sẽ được giải quyết theo tiến độ chung.
- Đề nghị các đơn vị đầu tư cho nội dung báo cáo thành tích và bảng tổng hợp tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân, cụ thể:
+ Đối với báo cáo thành tích của tập thể: những kết quả nổi bật đạt được trong từng mảng công tác, mô hình, giải pháp, minh chứng bằng số liệu, hoạt động nổi bật; cung cấp những danh hiệu, hình thức khen thưởng đã đạt được để minh chứng cho các tiêu chuẩn khen thưởng mà đơn vị được đề xuất. Báo cáo thành tích của tập thể tối đa không quá 04 trang A4.
+ Đối với báo cáo thành tích của cá nhân: những đóng góp, sáng kiến, hiến kế của cá nhân cho những kết quả đạt được trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị trong năm 2018 hoặc trong giai đoạn xét khen thưởng. Báo cáo thành tích của cá nhân tối đa không quá 03 trang A4.
+ Tóm tắt thành tích của các tập thể, cá nhân tập trung làm rõ những số liệu công tác, mô hình, giải pháp, kết quả nổi bật, những hình thức khen thưởng đã đạt được để làm căn cứ xét khen thưởng. Tóm tắt thành tích của mỗi tập thể, cá nhân không quá 01 trang A4.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn thực hiện hồ sơ đảm bảo tiến độ, đúng thủ tục.

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN Nơi nhận:
- Thành Đoàn: Thường trực, Các Ban – VP;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Cán bộ theo phân công;
- Lưu: VT-LT
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