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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 02 năm 2020



HƯỚNG DẪN
Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 02, 3/2020
và sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3/2020
Chủ đề: “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”
	
Căn cứ Hướng dẫn số 39 – HD/TWĐTN-BTG ngày 12/11/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền và đợt sinh hoạt chính trị kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam sắt son niềm tin với Đảng”, Kế hoạch 167-KH/TĐTN-BTG ngày 27/9/2019 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020), Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn đợt sinh hoạt chính trị tháng 02, 3/2020 và sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3/2020 với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và sinh hoạt chính trị nhằm giúp cho đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức đúng, đầy đủ và sâu sắc, toàn diện về lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng là nhân tố quan trọng quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam trong 90 năm qua.
- Khơi gợi sự tự hào về truyền thống của Đảng bộ và Nhân dân Sài Gòn – Chợ Lớn – Gia Định trong thời kỳ kháng chiến và tinh thần “cùng cả nước, vì cả nước” trong thời kỳ hòa bình và thống nhất.
- Thông qua các hoạt động tuyên truyền và sinh hoạt chính trị tiếp tục khẳng định niềm tin sắt son của tổ chức Đoàn và tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh đối với sự lãnh đạo của Đảng; phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong tham gia bảo vệ và xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội các cấp. 
- Các hoạt động phải được triển khai sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ thành phố, trở thành nội dung sinh hoạt chính trị theo chuyên đề từ chi đoàn trở lên; đảm bảo tính thiết thực, sáng tạo, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi, tạo được dấu ấn sâu đậm và hiệu ứng xã hội tích cực.
- Chủ đề, các nội dung trong đợt sinh hoạt chính trị được sử dụng trong sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3/2020.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI:
1. Đối tượng triển khai: 
- Đối với sinh hoạt chính trị: Đoàn viên, hội viên, thanh niên đang học tập, lao động và sinh hoạt trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh; thành viên câu lạc bộ Lý luận trẻ, nhóm tu dưỡng rèn luyện trực thuộc Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. 
- Đối với sinh hoạt chi đoàn chủ điểm: Đoàn viên các chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận thuộc Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn (Lưu ý: Tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên). 

2. Phạm vi: 
- Đối với sinh hoạt chính trị: Tổ chức trực tiếp tại các Đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận; các câu lạc bộ Lý luận trẻ, các nhóm tu dưỡng rèn luyện; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, chia sẻ thông tin trên không gian mạng (trang cộng đồng, trang cá nhân, nhóm kín,…).
- Đối với sinh hoạt chi đoàn chủ điểm: Tổ chức trực tiếp tại các chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận. 

* Lưu ý: Đối với những chi đoàn do điều kiện đặc thù (về thời gian công tác, nhiệm vụ chuyên môn, công trình xa…) khó tập hợp đoàn viên, có thể tổ chức sinh hoạt thông qua hình thức trao đổi trực tuyến, phát thanh thanh niên,… nhưng phải đảm bảo chuyển tải các nội dung theo yêu cầu về mặt nội dung của hướng dẫn.

3. Nội dung: Bám sát Hướng dẫn 43-HD/TĐTN-BTG ngày 08/11/2019 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020), trong đó tập trung ôn lại chặng đường lịch sử vẻ vang của Đảng qua 90 năm xây dựng, phát triển; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng đối với thành quả cách mạng Việt Nam và những thành thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam trong 90 năm qua; khẳng định nền tảng tư tưởng của Đảng là Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và quyết tâm xây dựng Chủ nghĩa xã hội của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, nhất là đảng viên trẻ trong việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng và xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh hiện nay.

4. Hình thức thực hiện: 
4.1. Đối với sinh hoạt chính trị: Tùy đặc thù đơn vị, có thể chọn hình thức sinh hoạt chính trị phù hợp.
- Tổ chức diễn đàn “Sắt son niềm tin với Đảng”: Gặp gỡ đối thoại giữa các đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú với lãnh đạo cấp ủy địa phương, đơn vị, các đồng chí lão thành cách mạng, đảng viên lão thành trao đổi về lý tưởng, sự cống hiến và vai trò của những người Cộng sản trẻ ngày nay, qua đó phản ánh tâm tư, nguyện vọng chính đáng của đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền những cơ chế chính sách cụ thể cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; kết hợp tổ chức kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam” và trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy đảng; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp theo quy định. 

- Tổ chức sinh hoạt chính trị kết hợp Ngày Lao động cộng sản và các hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2020: Phát động đoàn viên, thanh niên tình nguyện giải quyết các vấn đề tồn đọng, cấp thiết của địa phương, đơn vị; tham gia thực hiện các công trình, phần việc hiệu quả, thiết thực cùng cấp ủy, chính quyền thực hiện thắng lợi, vượt chỉ tiêu các nội dung, nhiệm vụ đã đề ra. Trong quá trình tổ chức Ngày Lao động cộng sản phải khơi gợi niềm tự hào của đảng viên trẻ, đoàn viên về lịch sử đấu tranh hào hùng của Đảng ta, niềm tin đối với Đảng và Chủ nghĩa xã hội.
- Tổ chức các hành trình về nguồn kết hợp thi tìm hiểu lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, vai trò lãnh đạo của Đảng qua các giai đoạn, các gương Đảng viên tiêu biểu; sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức Đoàn. Cuộc thi đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả và có tính tương tác với đoàn viên, thanh thiếu nhi. Ứng dụng công nghệ thông tin (các ứng dụng kahoot, tungtung.vn,…) tổ chức sân chơi tìm hiểu kiến thức về lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam; các trò chơi ngắn (mini-game) trên trang cộng đồng của đơn vị.
- Đăng và chia sẻ các bài viết trên Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ - Mực Tím và Trang thông tin điện tử Thành Đoàn về các hoạt động “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”, đặc biệt là các bài viết hưởng ứng và tham gia cuộc thi “Ngày tôi vào Đảng”. Chia sẻ về tập thể điển hình, gương thanh thiếu nhi tiêu biểu trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, về việc đảm nhận, triển khai, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. 
- Đối với các Câu lạc bộ Lý luận trẻ, nhóm tu dưỡng rèn luyện: Phát động các thành viên tìm đọc bộ sách “Tư bản” (Kark Marx), tác phẩm “Những người bạn dân là thế nào và họ đấu tranh chống những người dân chủ xã hội ra sao” (Vladimir Ilyich Lenin), tác phẩm “Thép tôi đã thế đấy” (Nikolai Ostrovsky), bài báo “Đảng ta” (Chủ tịch Hồ Chí Minh); tìm hiểu về hoàn cảnh ra đời, sức lan tỏa, hiệu triệu của bài “Quốc tế ca”. Tùy theo đặc thù của đơn vị, có thể phối hợp “sinh hoạt chéo” nhằm giao lưu giữa các câu lạc bộ, các nhóm; phát hiện, đề xuất những ý tưởng, những giải pháp đóng góp ý kiến cho các cấp ủy đảng, chính quyền cơ sở.

4.2. Đối với sinh hoạt chi đoàn chủ điểm: Tùy đặc thù đơn vị, có thể chọn hình thức sinh hoạt chi đoàn phù hợp.
- Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề với phần trao đổi, thảo luận tạo không gian mở để đoàn viên mạnh dạn đóng góp ý tưởng, hiến kế, giải pháp gắn với chủ đề “Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”.
- Tổ chức hoạt động giao lưu với đảng viên cao niên tuổi Đảng, các gương đảng viên trẻ tiêu biểu tại địa phương, đơn vị. 
- Tổ chức các hoạt động tại các khu di tích lịch sử, địa chỉ đỏ, căn cứ cách mạng của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Thành phố. 
- Tổ chức các sân chơi, hoạt động sinh hoạt tập thể trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành: 
	1.1. Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu xây dựng hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm đến các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; giới thiệu và cung cấp các sản phẩm tuyên truyền, tài liệu sinh hoạt.
- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn theo dõi việc triển khai thực hiện, tham dự, nắm bắt tình hình tổ chức sinh hoạt chính trị tại các cơ sở Đoàn do Ban, Văn phòng Thành Đoàn phụ trách.

	1.2. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
	- Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: Tiếp tục tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam theo Đề cương tuyên truyền của Ban Biên tập Báo đang triển khai; đăng tin, bài giới thiệu những tập thể điển hình thực hiện tốt đợt hoạt sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: Tổ chức triển lãm, thiết kế, tuyên truyền các sản phẩm giới thiệu về lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; tổ chức các hội thi, hội diễn, sân chơi tìm hiểu lịch sử Đảng về cho đoàn viên, thanh thiếu nhi đến sinh hoạt, học tập và trong quá trình tổ chức sinh hoạt của các câu lạc bộ, đội, nhóm.
- Nhà xuất bản Trẻ, Hãng phim Trẻ: Tái bản, phát hành và tổ chức các hoạt động đưa các ấn bản phẩm, đĩa phim tư liệu về lịch sử Đảng, cuộc đời, sự nghiệp Chủ tịch Hồ Chí Minh, về các anh hùng trẻ tuổi, các Anh hùng từ thời dựng nước, Anh hùng Lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động, các điển hình thanh thiếu nhi đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố (giới thiệu sách, đĩa phim, đĩa nhạc; chiếu phim lưu động)…
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn còn lại tùy vào điều kiện của đơn vị để tổ chức đợt sinh hoạt chính trị gắn với nhiệm vụ chuyên môn, kinh doanh, sản xuất của đơn vị. 

2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn: 
	- Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn sử dụng các nội dung trong đợt sinh hoạt chính trị để định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm cho các chi đoàn trực thuộc trong tháng 3/2020. Chủ động xây dựng hướng dẫn, tuyên truyền và thực hiện các sản phẩm phục vụ sinh hoạt chính trị cho các cơ sở Đoàn trực thuộc; chỉ đạo Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ Lý luận trẻ, các nhóm tu dưỡng rèn luyện tổ chức sinh hoạt chính trị.
- Quận, Huyện Đoàn chỉ đạo Hội đồng Đội quận, huyện tăng cường định hướng đối với Liên đội về nội dung, phương thức tổ chức thực hiện đợt sinh hoạt chính trị; phát động đội viên, thiếu nhi tìm hiểu tác phẩm “Lịch sử nước ta” (Chủ tịch Hồ Chí Minh).
- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn trong tổ chức thực hiện đợt sinh hoạt chính trị.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nghiêm túc, hiệu quả.


	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, VP, BTG, BTNTH, 
Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: BDV, BTG;
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP;
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP;
- Các đơn vị SN, DN trực thuộc 
Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
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PHỤ LỤC
Tài liệu tham khảo, gợi ý các địa điểm tham quan,
 tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 02, 3/2020 
và sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3/2020
Chủ đề: “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”
---------

1. Tài liệu tham khảo:
- Sách “Lịch sử Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh 1930 - 1975”, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia – Sự Thật, năm 2015.
- Hồi ký “Căn cứ kháng chiến Khu Sài Gòn - Chợ Lớn - Gia Định trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh (1945 -– 1975)”, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014. 
- Bộ “Di sản Chủ tịch Hồ Chí Minh”, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2019. 
- Sách “Bác Hồ với các kỳ Đại hội Đảng”, PGS, TS Hà Minh Hồng, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2019. 
- Thư viện sách điện tử về Chủ tịch Hồ Chí Minh  (https://thuviensachhochiminh.tphcm.gov.vn).
- Phim “Lịch sử nước ta” (3 phần) của Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh trên trang cộng đồng “Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh học tập và làm theo lời Bác”. 
- Chuyên mục “Chính trị tư tưởng” trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn (http://thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn).
- Chuyên mục “Truyền hình Thanh niên Thành Đoàn TP.HCM” trên Youtube (https://www.youtube.com/user/ththanhnien). 

2. Gợi ý các địa điểm tham quan, tổ chức sinh hoạt tại TP. Hồ Chí Minh:
- Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh (Số 01 đường Nguyễn Tất Thành, Phường 12, Quận 4). 
- Bảo tàng Tôn Đức Thắng (Số 05, đường Tôn Đức Thắng, phường Bến Nghé, Quận 1). 
-  Khu Truyền thống cách mạng Sài Gòn - Chợ Lớn - Gia Định, thuộc Khu di tích lịch sử Địa đạo Củ Chi (xã Phú Mỹ Hưng, huyện Củ Chi). 
- Bảo tàng Thành phố Hồ Chí Minh (Số 65 đường Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1).
- Công viên Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh (Đường Nguyễn Huệ, phường Bến Nghé, Quận 1). 
- Công viên Lịch sử - Văn hóa Dân tộc Thành phố Hồ Chí Minh (Phường Long Bình, Quận 9).
- Tượng “Bác Hồ với thiếu nhi” tại Nhà Thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh và Nhà truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh (Số 169 Nam Kỳ Khởi Nghĩa, Phường 7, Quận 3). 
- Bia tưởng niệm đồng chí Trần Phú tại Công viên Lê Thị Riêng (Đường Cách mạng Tháng Tám, phường 15, Quận 10). 
- Khu di tích căn cứ Vùng bưng 6 xã (Đường Lã Xuân Oai, phường Long Trường, Quận 9).
- Khu di tích Ngã Ba Giồng (Đường Phan Văn Hớn, xã Xuân Thới Thượng, huyện Hóc Môn).
- Khu tưởng niệm Vườn Cau Đỏ (Số 12 đường Thạnh Xuân 52, phường Thạnh Xuân, Quận 12).
- Di tích lịch sử chiến khu Rừng Sác Cần Giờ (huyện Cần Giờ). 
- Phòng Truyền thống Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh tại Nhà Văn hóa Thanh niên (Số 4, đường Phạm Ngọc Thạch, phường Bến Nghé, Quận 1), nơi lưu giữ những kỷ vật, hình ảnh, câu chuyện về những việc làm của tuổi trẻ Thành phố sắt son niềm tin với Đảng.

- Một số di tích khác:
+ Di tích lịch sử “Nơi đồng chí Nguyễn Tất Thành ở trước khi ra đi tìm đường cứu nước” (Số 5 đường Châu Văn Liêm, Phường 14, Quận 5);
+ Di tích nơi thành lập An Nam Cộng sản Đảng năm 1929 (Số 01 đường Nguyễn Trung Trực, phường Bến Thành, Quận 1);
+ Nơi thành lập Kỳ bộ Việt Nam Thanh niên đồng chí Hội (Số 88 đường Lê Lợi, phường Bến Thành, Quận 1); 
+ Khu trại giam Bệnh viện Chợ Quán - nơi đồng chí Trần Phú hy sinh (số 190, đường Bến Hàm Tử, Phường 1, Quận 5). 

Ngoài ra, các đơn vị có thể tổ chức tại Nhà truyền thống, các di tích lịch sử, địa chỉ đỏ tại địa phương, trường học, cơ quan. 
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